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В 9 классе в школе у нас еще нет такого предмета, как астрономия, но она мне все равно очень интересна, так как астрономия - одна из самых увлекательных наук о природе - исследует не только настоящее, но и далекое прошлое окружающего нас мегамира, а также позволяет представить научную картину будущего Вселенной.
В своей работе я описала созвездие Ориона, его историю, главные звёзды, туманности, астеризмы, а также самое благоприятное время для наблюдения за этим созвездием. Я выбрала эту тему, потому что несмотря на то, что символы созвездий прежде всего представляют собой изображения персонажей античной мифологии, они до сих пор ни разу не становились предметом специального искусствоведческого исследования. В наши дни проходит много дискуссий, посвященных проблеме сближения и объединения точных и гуманитарных наук. 
Главной целью этой презентации было: ознакомиться с созвездием Орион и его основными элементами, изучить историю этого созвездия. Я сделала это благодаря фотографиям созвездия, его элементов и информации о них, которые нашла в интернете.
В расположении звёзд созвездия легко угадывается фигура человека. В Древнем Египте созвездие Орион считалось «царём звёзд», а в Древнем Вавилоне оно называлось «Верный пастух небес». В иудейской (и библейской) традиции Ориону соответствовало созвездие Кесиль или Кесил, происхождение которого пока никак не объясняется,  возможно, от еврейского месяца Кислев (приходящегося на ноябрь-декабрь), название которого, в свою очередь, происходит от еврейского корня К-С-Л, как в словах "кесел, кисла".

· В Армении созвездие Ориона именуется Айк в память о патриархе-родоначальнике армян, свет души которого, по традиционным повериям, вознесся и застыл на небе в виде одноименного созвездия.

· В Древней Греции в созвездии видели великого охотника Ориона, согласно греческому мифу, — сына Посейдона и Эвриалы. Помещёно на небо отцом Посейдоном после гибели Ориона от стрел богини Артемиды (по другому варианту мифа — от укуса Скорпиона).

· Созвездие включено в каталог звёздного неба Клавдия Птолемея «Альмагест».

· В Древней Руси созвездие называлось Кружилие и Коло.

· У инков созвездие называлось Чакра, в то время как пояс Ориона у жителей царства Чиму, входившего в состав инкской империи, назывался Пата, то есть «Схваченный», поскольку считалось, что Луна посылала две крайних звезды, чтобы схватить среднюю звезду, как вора и преступника, и они вручали ее «Грифам»,  то есть четырем звездам,  располагавшихся ниже и выше в созвездия.
Т.о. , о каждой звезде этого созвездия, о созвездии в целом, о его туманностях и других не менее значительных и интересных объектах можно рассказывать бесконечно долго. Но главное, что я узнала о нем, я представила в своей презентации. 
