PAGE  
2

                 Міністерство  освіти  і  науки,  молоді  та спорту  України

            Управління  освіти  і  науки  Донецької  облдержадміністрації 

               Донецьке  територіальне  відділення  МАН  України

                                                                  Відділення:  екології та аграрних наук
                                                                  Секція: охорона довкілля та раціональне
                                                                                природокористування   

                 РОЗВИТОК У ЛЮДЕЙ СТІЙКИХ, ЕКОЛОГІЧНО – 

   ВРІВНОВАЖЕНИХ НАВИЧОК І СТИЛЮ ЩОДЕННОГО ЖИТТЯ

                                                                       Роботу виконав:

                                                                                 Капля Андрій Сергійович,

                                                                                 учень 10 класу Покровської
                                                                                 загальноосвітньої школи 

                                                                                 І – ІІІ ступенів,
                                                                                 Артемівського району,

                                                                                 Донецької області 

                                                                                Науковий керівник:

                                                                                Пащенко Людмила  Іванівна,

                                                                                учитель  географії та біології,

                                                                                спеціаліст  І  категорії

                                                                                Покровської  загальноосвітньої

                                                                                школи І – ІІІ ступенів

                                               Донецьк – 2012
                                             ТЕЗИ
            Науково-дослідницька робота  „Розвиток у людей стійких, екологічно-врівноважених навичок і стилю щоденного життя” виконана  Каплею Андрієм Сергійовичем, учнем 10 класу Покровської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів, Артемівського району, Донецької області.  Науковий керівник Пащенко Людмила Іванівна, вчитель географії і біології, спеціаліст І категорії Покровської загальноосвітньої школи  І-ІІІ ступенів.
            Мета роботи дослідити на території села , як відбувається розвиток у людей стійких, екологічно-врівноважених навичок і стилю життя, приділивши більше уваги  питанню, як люди  села справляються зі сміттєзвалищами, та  як можна отримати користь з некорисного. 
             В роботі розкриті питання сортування сміття для подальшого використання, вторинного використання паперу, автомобільних шин, пластикових пляшок. Що таке компостування, як його  правильно організувати.

Використання поліетиленових пакетів для виготовлення кашпо, як  з пластикових пляшок виготовити різні іграшки та багато корисних речей.  Використання для покупок в магазині  сумок, які виготовлені з тканини, а не поліетиленові пакети одноразового використання.  Також приділено увагу другому  життю старих речей.
             Робота має актуальне значення для теперішнього часу, тому що зараз в країні в цілому, і в окремих місцях накопичується дуже багато сміття, а це призводить до екологічної кризи при вирішенні цього питання. 
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                                                                      Треба горнутися нам до землі: 

                                                                      на ній ми не перші, і щоб не останні.                         

        1.   ВСТУП

           Наша планета велика, але через постійне зростання чисельності населення та його потреб можливості Землі стають все більш обмеженими. Вичерпуються ресурси, завдяки яким може існувати людство. Якщо представити, що всі мешканці планети – рослини, тварини, люди – живуть в  одній банці. В цій же банці доводиться брати все необхідне для життя і в ній же лишати все, що утворюється протягом життя. До того ж кількість мешканців у ній невпинно зростає. Як зробити так, щоб усі були ситі й не потонули у відходах?   ( фото 1).
            Тому я й вирішив дослідити це питання і взяв тему „ Розвиток у людей стійких, екологічно – врівноважених навичок і стилю щоденного життя”. А це   дії кожного у домашньому господарстві, що мають на меті:      
              -    зменшення викидання сміття й марних витрат сировини;     
· менше споживання енергії та води;

· збільшення частки екологічних продуктів у щоденних покупках тощо.
 А все це сприятиме реалізації національних цілей екологічної політики:

             - покращенню стану повітря, води й грунту;
             - стабілізації клімату;

             - уповільненню зменшення біологічного видового розмаїття;

             - створенню здорових умов життя, в тому числі й для прийдешніх поколінь.

              Протягом життя людина має їсти, пити, вдягатися й мати житло.  Щоб забезпечити ці потреби, необхідні вода, енергія, будівельні матеріали, тканини, продукти харчування тощо. Частина цього видобувається, а частину треба виробляти. Для цього потрібна певна територія, яку використовує, з якої живиться кожна людина. Підраховано, що для нормального існування людини в умовах сучасної цивілізації їй потрібно 2,2 га площі Землі.

             Кожен мешканець африканської країни Еритрея використовує для особистого споживання природні багатства, котрі, образно кажучи, розміщуються на 0,25 га земної поверхні, індус – 1 га, фін – 8,45 га, американець – 12,25 га.
             Фахівці стверджують, що згідно з прогнозами, населення Землі може подвоїтись протягом наступного півстоліття. ООН попереджає, що у 2025 році 2,7 мільярдам людей буде загрожувати значна нестача питної води. Менш ніж через 25 років приблизно 5 млрд. людей  житимуть у регіонах, де буде бракувати питної води.  Зі  100 кілограмів побутових відходів утворюється 15 кг грунту.  а куди ж зникають решта 85 кг?

           У 1992 році Організація Об’єднаних  Націй зібрала конференцію, на якій 25000 людей – представників усіх народів світу розробили план відновлення навколишнього середовища нашої планети. Цей план отримав назву „Завдання на ХХІ століття”. У ньому говориться: „Головною причиною безперервного і безупинного  погіршення стану навколишнього середовища є неврівноважений спосіб споживання та виробництва, особливо в промислово розвинених країнах”.

Україна  та 30 інших країн, у яких мешкає 20% населення світу, використовують 80% ресурсів планети і витрачають 75% з них марно через недбалість і несвідоме ставлення. Оскільки значна частина цих ресурсів споживається в процесі домашнього господарювання, то спосіб життя, обраний кожним з нас має величезне значення. Перехід кожної людини до способу життя більш дружнього для навколишнього середовища дасть великий поштовх для розв’язання екологічних проблем.
             Здавалося б, що може зробити кожна окрема людина для призупинення екологічної кризи? Певна річ, одна людина розв’язати глобальні проблеми не може. Але так, як  усі  великі ріки на планеті починаються з маленьких струмочків, так і всі великі справи – як державні, так і глобальні, починаються з діяльності окремих людей. Призупинити наближення екологічної катастрофи можна тільки тоді, коли кожна дія людини буде обдуманою, виваженою й відповідатиме основній вимозі: „Не зашкодь довкіллю”. І яку б життєву стежину ми не обрали, я пам’ятаю  сьогоднішній процес.  Нехай поміж нас не буде директора заводу, який  би отруїв відходами виробництва річку ( фото 1 -2 ); керівника відомства, що висушив море;  пілота, що висипав на поля й ліси тонни отрути; влучного мисливця, який безжалісно, зради розваги, вбивав би братів наших менших, не підозрюючи, що вони його брати; винного, що, перетворюючи природу, забув, що він її частка. Та я вірю, що ми будемо все робити для того, щоб наша держава стала багатою, міцною та екологічно чистою, зуміємо зберегти нашу Батьківщину для майбутніх поколінь.      

          Квітучий і благодійний у недалекому майбутньому край з оптимальними природними умовами і значним потенціалом оголошено зоною екологічного лиха. Щоб розв’язати проблеми взаємовідносин природи та суспільства, замало лише їх екологічного усвідомлення, людина має екологічно мислити, розуміти й аналізувати факти, знаходити причину та наслідки, приймати відповідні рішення. Кожна людина має відчувати свою відповідальність, приналежність до того, що відбувається навколо, приймати рішення, діяти виконуючи свій борг перед природою.
                       2. ОСНОВНА ЧАСТИНА        
           2.1. Сміття, як отримати користь з некорисного

           У більшості українців є лише один "сміттєвий" закон: не виносити сміття з хати ввечері, бо "гроші з будинку несеш". А от як і куди йде наше сміття, ми просто не замислюємось. Тим часом у багатьох країнах, особливо в Європі, сміття не викидають, а сортують і потім переробляють. В Україні ж навіть у столиці баки для сортування сміття є лише в трьох районах - Подільському, Голосіївському та Шевченківському, а в регіонах їх і того менше. Тому велику частину побутових відходів комунальні служби продовжують вивозити на численні полігони. За словами експертів, потрапляючи на такі полігони, більша частина сміття переробці вже не підлягає, а отже рано чи пізно ми цими побутовими відходами або засиплемося, або задихнемося від їхнього спалювання. Рятують ситуацію лише пам'ятні ще з радянських часів кіоски з прийому вторсировини, куди люди - щоправда, переважно бомжі, - здають склотару, картон, пластикові пляшки, та зацікавленість деяких підприємств у переробці своїх же відходів.
              Як в Україні переробляють побутові й промислові відходи та який шлях проходить сміття від бака до нових "реінкарнацій"?"Лише 45% одягу секонд-хенд придатні для подальшого носіння. Інше дрантя, якщо воно зроблене з бавовни, продаємо", купують секонд на обтиральні матеріали. Також асоціація підписала контракт із "Одеським заводом оздоблювальних матеріалів", де дрантя переробляють на основу під лінолеум. Кілька років тому з шкіряного секонд-хенду шили рукавиці третього сорту, але тепер шкіри завозиться менше і виробництво зійшло до нуля.
          У природі немає ніякого сміття. Усе створене природою слугує початком чогось нового. Але ми, люди, у процесі життєдіяльності створюємо сміття, з яким не знаємо, що робити і куди подіти. Стає все менше і менше місць, де його можна розмістити, тому що люди не хотіли б жити поруч зі сміттєзвалищами.  Чим  більша кількість людей – тим більше звалище. В Україні під цими горами сміття вмирає земля, на якій можна було б зростити сади та хліби, а підземні води забруднюються настільки, що жителі сусідніх сіл черпають зі своїх колодязів не воду, а незрозумілу рідину, часто непридатну для пиття.  Люди сьогодні стурбовані тим, що небезпечні речовини зі сміттєзвалища можуть потрапляти до ґрунтових вод, створюючи проблеми для майбутнього.

           Фахівці стверджують, що кожного року в містах і селищах міського типу України накопичується біля 1 млрд. тонн твердих промислових відходів, з яких приблизно 10% знадять використання як вторинні ресурси. Більшість відходів потрапляє на звалище, терикони, які зараз займають площу 160 000 га, а загальний об’єм їх складає понад 25 млрд. тонн. Типовий розподіл вмісту відра для сміття такий: папір – 41%; органіка – 21%; скло – 12%; залізо – 10%; пластмаси – 5%; дерево – 5%; гума й шкіра – 3%; текстиль – 2%; алюміній – 1%.
           Відходи – неприємний продукт будь-якої людської діяльності, але вони неминучі, їх можна накопичувати й поволі утилізувати. Відходів , які не можна утилізувати, не має бути взагалі, як у природі, де відходи одних організмів слугують ресурсами для інших. З появою людини на Землі її господарську діяльність завжди супроводжували побутові відходи. Раніше вони підлягали біодеградації, сміття розкладалося.  У всі історичні епохи люди вважали океан безмежним і бездумно викидали туди сміття. Сміття та відходи їжі, що потрапляли в океан протягом ери океанських досліджень, переважно розкладалися в солоній воді. Але сьогодні всі пластмаси, нечистоти, небезпечні відходи, що потрапляють в океан, завдають шкоди  морському життю та виносяться течією на пляж, де становлять небезпеку для деяких тварин і людей на узбережжі. Підраховано, що кожного року люди всього світу викидають у води океану приблизно 6 млрд. тонн відходів. 

            У природі відходи самостійно розкладаються протягом різних термінів:

                  послід тварин                                        -    10 днів,
                  їстівні відходи                                       -    1 місяць,

                  газетний папір                                       -    1 сезон,

                  листя, гілочки                                        -    1 сезон,

                  картон                                                     -    1 сезон,

                  папір                                                        -     2 роки,

                  великі гілки, дошки, залізні банки,

                  старе взуття                                             -   10 років,

                 рештки цегли, бетону, фольга,

                 електричні батарейки                              -   100 років,

                 гумові покришки, пластикові пляшки   -    понад 100 років,

                 алюмінієві банки                                      -    500 років.

             Окрім звалищ офіційних, за які відповідають певні служби, існують ще так звані „стихійні”. Я бачив  їх за селом і навіть у самому селі у дворах та захисних лісосмугах ( фото 2 – 3 ). За них взагалі ніхто не відповідає, і мішанина з різноманітних видів сміття розкладається ( чи не розкладається ) просто неба, отруюючи повітря, воду й землю. Усе це змусило мене змінити ставлення до відходів. Так далі тривати не може.  Визнаю, що частина того, що я використовую для себе, стає  відходами. Розумне використання ресурсів має стати повсякденною звичкою.                

           2.2.   На сміттєвих полігонах добувають газ 

           Мало хто знає, але сміттєві звалища небезпечні не тільки забрудненням ґрунтів і підземних вод. Уся справа в метані. Його виробляють специфічні бактерії, що плодяться у сміттєвих покладах багатометрової товщини і розкладають органічні відходи, виділяючи газ і тепло. Нагромадження гарячого біогазу призводить до самозаймання відходів, збільшуючи і без того критичний стан повітря над смітниками, тому що метан у 20 разів шкідливіший для кліматичної системи за вуглекислий газ.  Але проблему можна зробити джерелом енергії. Компанія "ТИС Еко" успішно реалізує проект зі збору біогазу в Маріуполі на Приморському полігоні твердих побутових відходів. Схема установки для збору біогазу проста: кожні 30 метрів крізь товщу відходів бурять шпару і вставляють перфоровану трубку, через яку відкачують газ і направляють його в систему очищення. Очищений метан можна продавати на опалювальні системи, електростанції та заправки для газових авто. Розрахунки компанії "ТИС Еко" показують, що з однієї тонни побутових відходів можна одержувати 140-280 куб. м біогазу. За даними попередніх розрахунків, біогазу на всіх українських смітниках і фермах вистачить, щоб покрити 10% річної потреби країни в газі. "На сьогодні ми споживаємо 75 млрд. куб. м природного газу, з яких 55 млрд. купуємо в Росії. У той же час потенціал видобутку біогазу - 7 млрд. куб. м на рік". 
             2.3.   Пеллети - паливо майбутнього 

            Європа давно використовує як альтернативне паливо органічні відходи у вигляді пеллет. Їх роблять (пресують без хімічних закріплювачів у тонкі, з олівець товщиною, палички) насамперед з деревини: непридатних для подальшого використання піддонів, післяноворічних ялинок, шухляд, борошна, стружки і залишків лісової деревини. Хоча також бувають пеллети з соломи, лузги, рисової лушпайки, торфу і т.д. Перевага пеллет у тому, що при низькій, часто до 1%, зольності (обсяг попелу після повного згоряння продукту), вони дають багато тепла. Не даремно шведи щорічно нарощують обсяг їхнього споживання на 30%, а Британія на рівні держпрограми стимулює їхнє використання.Україна в пеллетному питанні, на жаль, сировинний придаток. Приміром, на кожному гектарі рубання залишається 40-60 куб. м відходів лісопиляння. Переробляючи їх у пеллети і використовуючи для теплопостачання в містах і селищах, країна могла б заощаджувати 15-20% видобувного палива на рік. Але Україна їх поки що більше експортує, ніж споживає.  В Артемівську  на підприємстві „Артпромсоюз” теж виробляють пеллети ( у вигляді брикетів ), які використовують для теплопостачання міста та селищ району.
2.4. Сортування сміття для подальшої переробки.

           Різне сміття, змішане в одному пакунку, ніякої цінності не має.  Якщо, наприклад, в партію прозорого скла для виготовлення з нього такого ж  прозорого потрапить одна-єдина кольорова пляшка – вся партія буде  зіпсована. Це стосується й інших матеріалів. Правильно розсортовані відходи, навпаки, можуть стати цінною сировиною.

        Для цього потрібно небагато:

        =   дізнатися, куди й як можна здавати розсортоване сміття, адже повсюди
                є пункти прийому паперу, склотари, металу, подекуди битого скла та

                пластику.

           =   придумати власний практичний спосіб сортування побутових відходів
                 у себе вдома, враховуючи, що окремо слід збирати:

                -  склотару, яку можна здавати;

                -  інше скло;

                -  газетний папір і картон;

                -  бляшані банки з-під напоїв;

                -  пластикові пляшки й упаковки;

                -  металеві відходи;

                -  шкідливі й небезпечні відходи ( отруйні речовини, хімікати,

                використані батарейки тощо).

            Відібрати все, що можна переробити, включаючи органічне сміття для
  компостування.  Щоразу, коли здається розсортоване сміття, зменшуються    

  витрати сировини та енергії, зберігаються природні ресурси.   
2.5. Вторинне використання паперу.

           Виробництво паперу – це велика витрата енергії, вирубка лісів, площа яких і так скорочується на Землі рік за роком. Тому кожен кілограм паперу, повторно перероблений, не лише економить енергію, але й рятує щонайменше одне  дерево.   

           У кожній сім`ї зазвичай накопичується багато старих газет і журналів. Крім того, поштові скриньки постійно завалюють різноманітними рекламними буклетами, більшість з яких надруковано на крейдяному папері, що важко переробляється і не горить у печі.  Дуже легко скоротити витрати паперу у своєму домі.

          Як це зробити:     

1. Здавати макулатуру до приймальних пунктів;

2. Відмовитися від рекламних листівок. Можна почепити на поштовій скриньці табличку з написом: „Будь ласка, жодної реклами. Дякую.”

3. Не викидати використані аркуші паперу, на звороті яких можна малювати, робити нотатки тощо, та відвести зручне місце  для зберігання такого паперу.

          Так, наприклад, одна прочитана газета на день, здана в макулатуру, протягом року зекономить десятки кіловат електроенергії і щонайменше врятує одне дерево.  

2.6. Компостування.

            Щоосені на вулицях битва з урожаєм - збирання опалого листя. Найчастіше воно потрапляє на смітники, а краще було б готувати з опалого листя компост.  Наприклад, у жителів приватних будинків проблема: спалювати опале листя не можна, а залишати на ділянці не хочеться. Доводиться за гроші вивозити в приватні компостні ями, де з листя, трави та гілок мали робити пеллети й органічні добрива.
              Близько 20% того, що  потрапляє у відро для сміття, складають харчові відходи, з яких можна приготувати компост.  Його можна використати для удобрення грунту на садовій ділянці, для кімнатних рослин або клумб біля будинку. Рослини будуть вдячні за гарні поживні речовини,   а врожай – буде корисним для здоров`я.   Для цього потрібно приготувати ящик ( яму ) для компостування, поставити відро з кришкою на кухні. Кожного разу збирати харчові відходи до цього відра і кожні кілька днів висипати відходи з відра до ящика для компостування.  На звалище потрапить на 20% менше сміття, а рослини у домі, біля будинку і на городі одержать харчову підтримку.
Вдома ми використовуємо старі покришки для огорожі городу та для закладки компосту. Заповнюємо покришку компонентами компосту: сухими листями, бур`янами. Коли вона заповнюється, кладемо зверху іншу і т.д. а коли починаємо використовувати готовий компост, все відбувається в іншому порядку: покришки поступово знімаємо. Це дуже зручно.   Покришки меншого розміру використовуємо для висаджування тикви, кавунів, огірків. Літо у нас жарке, з водою проблеми, тому дуже важливо зберегти вологу. Тут нам  допомагають закладені в покришки, біля ростків, солома або старі листя.  Так замість нескінчених розмов про небезпечну екологію ми самостійно робимо нехай маленькі, але корисні кроки, в підсумку яких в повітря здіймається менше кіптяви, а покришки продовжують слугувати в своєму господарстві.             
         2.7.   Сумки для покупок.

Скільки поліетиленових пакетів в кожній сім`ї залишається після тижня

 постійних покупок?  Але можна зробити так, що дасть можливість купувати менше сміття, яке не переробляється і залишається в природі на сотні тисяч років. Можна отримувати задоволення від своєї турботи про планету кожного разу, коли щось купуєш.

              А потрібно зібрати всі свої сумки і тримати їх у зручному місці, залишати їх десь біля дверей, щоб обов’язково  брати з собою кожного разу, коли йдеш щось купувати. Кожного разу, коли щось купуєш, бери у свій власний пакет. А ліпше використовувати полотняні сумки, їх використання зберігає енергію, економить сировину, зменшує кількість сміття на сміттєзвалищах. 
              Раніше ремонтували поламані речі було справою звичною. І зараз відремонтували щось може бути дешевше, ніж придбати нове. Велика популярність магазинів уживаних речей – „секонд-хенд” – свідчить: те, що для одного – непотрібне сміття, для іншого – бажане придбання.  Речі, які не хочеться або не можеш зберігати – старий одяг, меблі. Іграшки, журнали тощо – можуть отримати друге життя. Можна віднести речі до пункту збору одягу, подарувати іншим, продати чи роздати меблі, інструменти, одяг.   Кожного  разу, коли передаєш непотрібну річ іншим, зменшуєш їхні потреби у придбанні, а отже у виробництві такої самої речі. Дарувати – це дуже приємно, відчуй задоволення і радість від доброї справи.
           Майже скрізь, куди б не подивився, можна побачити сміття, порожні пляшки, недопалки, обгортки, газети. Люди, часто не замислюючись про наслідки, всюди розкидають сміття. Можна припинити це робити самому і зауважувати іншим, коли вони це роблять, а також прибрати сміття навколо разом з друзями. Діючи так зробиш навколишнє середовище і настрій людей 
            2. 8.  Технологія  переробки відходів
            В Україні дуже велику проблему створює, з екологічного погляду, утилізація промислових і побутових відходів. На звалищах уже назбиралось надзвичайно багато відходів, а їх переробка та утилізація на сміттєспалювальних заводах  тільки зароджується. Комунальні відходи становлять понад третину всіх твердих відходів. До речі,  майже всі відходи сільськогосподарського виробництва використовуються як органічне добриво, а також це стосується і приватних господарств у селі.   Це забезпечує збільшення родючості грунтів, отримання більшого врожаю сільськогосподарських культур і довкілля не забруднюється. 

           Щорічно в Україні накопичується в середньому 10 – 12 т твердих побутових відходів на людину, а відсоток утилізації незначний:  для інертних речовин (будівельне сміття), попіл – 25-30%, для небезпечних – 15-30%. Сільськогосподарські культури утилізуються на 70-75%.

           Особливу загрозу для довкілля становлять „дикі”, несанкціоновані звалища, де отруйні та заражені мікроорганізми води потрапляють до підземних вод і забруднюють їх. Ці звалища є розповсюджувачами інфекційних хвороб.  У побутових відходах є багато цінних речовин: органічні сполуки, папір, скло, шкіра, пластмаса, дерево, різні метали. З огляду на це зараз будуються заводи з переробки сміття. Вони безпечні для довкілля і водночас економічні, ніж сміттєспалювальні заводи. Також ці заводи дають можливість повторно використовувати метали, пластмаси, папір, скло. Надзвичайно важливо ввести обов’язкове розподілення побутових відходів за видами: 1 – скло; 2 – пластмаси; 3 – метали; 4 – органічні відходи. Це спрощує переробку та практично знімає негативний вплив на довкілля і дає змогу отримати велику кількість сировини, що зменшує використання викопних природних ресурсів. Нині  2/3 відходів можна використати як сировину.

           Макулатура є сировиною для виготовлення паперу, картону, лінолеуму, тканини. Переробка макулатури вимагає в 2 рази менших затрат енергії, а забруднення повітря зменшується на 74%. Води – 35%.   Майже 205 алюмінію, що виробляється в світі, іде на виготовлення банок для напоїв. На енергії, що використовується на виготовлення 1 банки, можна проїхати від 2 до 18 км, залежно від марки автомобіля. Частка пластмас у твердих побутових відходах до 30%. Середня сім`я  за рік викидає майже 30 – 40 кг пластику. В Європі, наприклад, в середньому утилізується понад 300 000 т пластмаси, з яких близько половини іде на виготовлення пляшок. В Японії з пластикових пляшок роблять офісне обладнання, меблі, взуття. У Росії розроблена технологія отримання спеціальних сорбентів з пластмасового сміття ( пляшок, мішків. Плівки, виробів з пластмаси ) для збору розлитої нафти. Один грам сорбенту вбирає майже 20 грам нафти.   В Європейських країнах захоронення оргтехніки заборонено. В середньому з 1 тонни комп’ютерного брухту можна добути 400 кг чорних металів, 200 кг – міді. 32 кг алюмінію, 3 кг срібла і 1 кг золота, тому комп’ютерну техніку утилізують окремо.
             3.   ДРУГЕ ЖИТТЯ СМІТТЯ: ЩО РОБЛЯТЬ З ПЛЯШОК, 

                   МАКУЛАТУРИ  І ШИН
            3.1.   Друге життя макулатури й пластикових пляшок 
              У тонні сміття близько 30% паперових відходів. Але, потрапивши на смітник, вони губляться безповоротно і переробці не підлягають. Тому макулатуру заготовлюють окремо. Її ділять на 13 сортів - від відходів білого папера до старої шпалери і мішків від цементу. Сучасні технології дозволяють перетворювати макулатуру не тільки на туалетний папір, але й на тканину, газетний папір, звичайний, а також технічний і покрівельний картон (руберойд). Навряд чи можна знайти щось більш розповсюджене й водночас шкідливе, як пластикова пляшка: розкладається в природі вона більше 100 років, а при згорянні виділяє діоксин. На смітниках по всій країні зібралося більше 300 тисяч тонн цього виду відходів, хоча його можна переробляти. Найбільша проблема - зібрати пляшки, оскільки за них мало платять. А от продукти переробки дуже затребувані, але не в Україні, а за кордоном - у Польщі, наприклад, і Китаї. "З таких пляшок роблять спочатку гранули, а вже з гранул можуть робити купу всього іншого - від таких же пляшок та іншої тари до тканин, одягу й іграшок".           

          Для виробництва вторинної полімерної продукції, так званої вторинної гранули, використовуються промислові й полігонні відходи: полімерна тара, труби, іграшки, посуд, обмотка кабелів, корпуси побутової техніки, промислові відходи плівки та інших виробів. Усе це беруть переважно з підприємств, що мають великі полімерні відходи, супермаркетів, що здають відходи стрейч-плівки (щомісяця "Київміськвторресурси" збирає 125 т плівки й упакування) або бій пластмасових виробів в утиль. Потім підприємство переробляє все це і гранулить, а з гранул, роблять сантехнічні труби, вироби з пластмаси. 

              3.2. Із шин - нафта і дорога 

             Навіть у кризу кількість авто в Україні росла, а разом з ними і кількість відпрацьованих покришок. Звичайні міські смітники їх не приймають, тож нерідко водії звалюють їх хто куди, засмічуючи навколишнє середовище. Проте покришки можна переробляти методом піролізу в казанах-автоклавах і одержувати при цьому кілька видів проміжної сировини для подальшого використання. По-перше, піролізний газ, що може використовуватися для роботи самого автоклава. По-друге, рідка фракція, що може застосовуватися як казанове або грубне паливо. По-третє, технічний вуглець, що використовується як тверде паливо або пігмент. По-четверте, металева нитка, яку можна здати на металобрухт, а після випалу використовувати як в'язальний дріт. Альтернативний варіант переробки шин - передрібнювання їх на крихту. Її потім можна використовувати для виготовлення килимків для підлоги і підошов для взуття, покрить для тенісних кортів і, головне, у дорожніх покриттях (на 1 км дороги йде 14-15 тонн крихти). 

            "Додавання цього компоненту робить асфальт більш стійким до перепадів температур і опадів, також поліпшується зчеплення з колесами авто". За словами експерта, в Україні ще не дійшли до такого універсального застосування крихти. Зокрема тому, що на частому ремонті доріг наживається ціла армія чиновників. 

             3.3.   Краса з вторсировини 

             В Україні технології переробки побутових і промислових відходів тільки освоюються або, у кращому випадку, використовуються в промисловому виробництві. У світі такі відходи і вторсировина давно стали об'єктом уваги дизайнерів, що роблять з них красиві і, головне, функціональні речі. Правда, дорогі... 
             Голландський дизайнер Тейо Ремі ще на початку 1990-х створив крісло Rug Chair (дослівно: крісло, що стягнуте ременями) зі старого одягу, складеного стопочкою і перев'язаного стрічками. Тоді ж дизайнер створив і незвичайний "комод": узяв 20 шухляд від старих комодів і тумбочок, зробив для них нові персональні оболонки і скріпив ременями в новий єдиний предмет меблів. Пізніше Тейо Ремі разом з колегою Рене Веенхуізеном створили веселенький килим зі старих ковдр під назвою "Випадковий килим". А от Coca Cola навесні минулого року в Італії представила стільці, що робляться з перероблених пляшок від коли - як пластикових, так і бляшаних. На виробництво кожного стільця йде по 111 пляшок або банок. Уже стало звичкою, що своє життя авто закінчують на розбиранні або базі металобрухту. А  на Заході друге життя одержують несподівані деталі. Наприклад, у Каліфорнії архітектори переробили будинок під офіс компанії, пов'язаної з автобізнесом. Лобове скло тут використали як козирки над дверима, а також як огорожу всередині будинку, один паркан у дворі зробили з дверей авто, а інший прикрасили дорожніми знаками. А от у Бельгії заповзятливі дизайнери після заміни старих світлофорів на більш сучасні взялися просувати кольорове скло як... тарілки. 

            Вироби  з пластикових  пляшок  легкі у виконанні і мають надзвичайну красу.  Правильно виконані вироби  можна демонструвати на виставках, використовувати в інтер’єрі  або радувати малих діточок.  Для того, щоб почати виготовлення композиції потрібно лише відрізати горличко у пляшці...   Пластикові пляшки є невід`ємною і необхідною частиною життя кожної сучасної  людини.  В пластикових  пляшках різної форми та розмірів ми тримаємо воду, напої, соки. Але більша частина пляшок викидається після використання.  Добре, якщо ці пляшки правильно утилізують, так вони  мають невиправну шкоду середовищу.  Але пластикові пляшки можна використати в іншому призначенні, наприклад, оригінальні та унікальні вироби.  Вони бувають різні і незвичні, прості та елементарні для виготовлення яких необхідно використати мало часу.  Виготовленням їх можуть займатися дорослі та діти. Особливо цікаво виконувати їх сім`єю.  Такі вироби мають велику цінність і неповторність, в кожному елементі частка душі батьків і дітей.   Даруйте собі свято в житті. А пластиковим пляшкам – другий шанс на існування, але уже в новому вигляді. Не спішіть викидати інтересні пластикові пляшки з них можна зробити симпатичну вазочку або крісло, або дерево та інше.                                                                                                
               3.3.1. Годівниця для пташок
               З пластикових  пляшок  можна зробити для птахів годівницю, які стануть цінним другом птахам, які живуть в природі. ( фото  6 ). 
               А можна виготовити ще квіти, які не бояться негоди ( фото 7, 19 ), або пальму у себе на подвір’ї  і красиво, і корисно ( фото 8 ).  Ще можна зробити хвіртку ( фото 11 ), або паркан ( фото 12 ), дуже красивий лебідь з пляшок ( фото 9 ), на фото 10 вказано як поєднувати дно  пляшок.

               3.3.2.   Друге життя  автомобільних покришок
               Вдома ми використовуємо старі покришки для огорожі городу та для закладки компосту. Заповнюємо покришку компонентами компосту: сухими листями, бур`янами. Коли вона заповнюється, кладемо зверху іншу і т.д. ( фото15 ), а коли починаємо використовувати готовий компост, все відбувається в іншому порядку: покришки поступово знімаємо. Це дуже зручно. А ще використовуємо для висаджування тикви, огірків ( фото 16 ).
              Так замість нескінчених розмов про небезпечну екологію ми самостійно робимо нехай маленькі, але корисні кроки, в підсумку яких в повітря здіймається менше кіптяви, а покришки продовжують слугувати в своєму господарстві.

             А ще можна зробити, наприклад, лебедя з автомобільної покришки.  А зробити це дуже просто:                                                                                                             - підготувати автомобільну шину, гострий ніж, дріт, фарбу бажано балоні;            - розрізати шину вздовж до половини по протектору, ближче до згину, само – паралельно – по боковині:  це буде одне  крило;                                                         - з другого боку, паралельно до розрізаного, потрібно зробити аналогічні розрізи, щоб утворилася ще одна смужка – друге крило. На центральній смужці ( на наїждженій частині протектора ) відкласти відрізок для майбутнього хвоста, розрізати  в цьому місті смужку впоперек: маленька її частина  буде хвостом, а з великої  вийде шия. Щоб шия трималася, потрібно завернути її кінець і закріпити   дротом;                                                                                                                               - закопати лебедя в землю, закріпивши дротом його крила і хвіст;                           - пофарбувати лебедя білою фарбою.  За бажанням можна створити з паперу трафарет для імітації пір`я ( фото 17, 18). 
              3.3.3.   Друге життя старих дисків

             Можна зробити мозаїку – блискучу бабку, такий виріб прикрасить любу кімнату ( фото 20 (16).  Потрібно розбити малюнок на фрагменти  і нумеруємо , чим простіше форма деталей, тим легше Ії вирізувати з диска. Через копіювальний папір перевести малюнок на картон і також нумеруємо деталі. Акуратно вирізати кожну деталь по контуру, далі прикласти деталь на диск, обвести маркером і підписати. Далі приклеїти деталі на диск, оставити готову мозаїку до повного висихання клею на деякий час. Ватним тампоном , змоченим в ацетоні, витерти написані цифри маркером. Потім затерти шви – це оживить мозаїку, придав їй більш декоративного вигляду. Виріб готовий ( фото 20).

                 3.3.4.  Фантики: зібрати та  знешкодити

                Обгортки від цукерок  можна теж  використати:  я робив з них закладки для підручників своїй меншій сестричці. А ще можна зробити салфетки або підставки під стакан. Виходить красиво і незвичайно. Дуже красиво виглядають панно, для початку добре розгладити фантики, потім порізати на прямокутники  3 х 7 см і потім зібрати змійки потрібної довжини, скласти  задуманий сюжет( фото 21).              

               А ця симпатична компанія  зроблена з  залишків дерев ( фото 22,23). Дуже інтересні вироби з пляшок: вазочка (фото 24), іграшки. А до Новорічних свят можна зробити ось таку ялинку ( фото 25 ),  яку я зробив для своїх маленьких сестричок. Це все дає можливість зберегти  ялинкові дерева і природі користь і дуже красивий виріб, і корисний. Гарно поміркувавши, можна ще різних  речей виробити з пластикових пляшок та поліетиленових пакетів.
               3.3.5. Кашпо з пластикових пляшок та поліетиленових пакетів.  
              Якщо є великі  5 – літрові пляшки з–під води, можна зробити кашпо (фото 26).Взяти пляшку, відрізати  нижню половину і надрізати  на вертикальні смужки ( повинно бути непарна кількість ) до дна не досягають 2-3 см  ( щоб не виливалася вода при поливанні ). Тепер беремо пакети ( звичайні та для сміття  ) і робимо з них пряжу любого кольору. І починаємо збирати розрізану пляшку знову. Для  зручності вставляємо цілу баклажку і починаємо її оплітати – це видно на фото 26 – 35, 37,  пряжу необхідно нарощувати по ходу плетіння та чергуючи кольори за своїм бажанням.  Кашпо під цибулю можна теж зробити, але для цього використати кришку з-під торту  ( фото 36).    
               А ще можна зробити з великих 5-літрових пляшок крісла, як це зробити можна побачити на фото 38 – 39, або пуфики ( фото 40 – 43 ). 
               Коли я тільки починав працювати над цією темою, то менше задумувався над тим наскільки корисна ця тема для вирішення екологічної проблеми. Тепер я дивлюсь іншими очами на все це , і  перш ніж викидати щось у сміття, подумаю а де можна з цього отримати користь.                                              

                        4.  ВИСНОВКИ

          Практично будь-яка з гострих проблем сьогодення, що торкається усіх без винятку життєвих інтересів людини, так чи інакше пов’язана з екологічним станом довкілля. Людство дедалі більше усвідомлює необхідність перетворення свого життя, з тим щоб воно стало безпечним. Здоровим і радісним. Нагальною потребою ХХІ століття є формування такого способу життя, який склав би основу довготривалого ощадливого розвитку людства. Загалом йдеться про таку систему цінностей. Як складову культурного світобачення, яка не залежала б від таких факторів, як економічні сплески чи занепади, зміна політичної влади тощо, у який би захист і збереження природи від сміття вважалось такою ж святістю як і саме життя.

         Жити в більшій гармонії з природою.  Я розповів своїм однокласникам і друзям, родичам , що потрібно зробити  щоб ми отримували більше користі з некорисного, а для того, щоб не тільки  наше покоління змогло користуватися благами природи, а ще й наступні покоління.   
         Виготовили та встановили на місцях засмічення інформаційні таблички, щоб нагадувати мешканцям свого села про наявність санкціонованих місць збору сміття.

                                         Зупиніться!                             

                          Це не місце для сміття.                  

                          Це ж бо наша найрідніша,            

                          Найчарівніша Земля.   
                                      Увага!   Увага!
                         Прикрасимо нашу планету

                         Не  смітниками, а садами.

                         Прикрасимо  наше село

                         Не сміттям, а трояндами.
   Розробили з учнями школи пам’ятку для відпочиваючих на природі. Та звернулись до  сільського голови з пропозиціями щодо  санітарного очищення села.

                                              Пам’ятка
1. У походах намагайтеся користуватися старими стоянками для відпочинку. Приберіть за собою сміття.

2. Не кидай сміття: папір, скло, порожні пляшки, консервні бляшанки.
3. Сміття забирайте  з собою, викидайте у спеціально відведені місця.      

             забирайте  з собою, викидайте у спеціально відведені місця.      

4. Насмітив – прибери! 

5. Не лінуйся здавати макулатуру, не викидайте у сміття і не спалюйте папір. 

                     Лист – звернення до сільського голови

       Ми, члени шкільної екологічної варти Покровської ЗОШ І-ІІІ ступенів, звертаємось до Вас із проханням та пропозиціями щодо санітарного очищення села.
-   Просимо вимагати від організацій, громадян села скидати сміття у
              спеціально  відведені  місця.

        -   Встановити урни для сміття на території села.

        -   Весною та восени не спалювати, а компостувати листя.

        -  Прибрати  несанкціоноване сміттєзвалище  біля зони відпочинку для
            школярів та мешканців села. 
          З учнями нашої школи ми прийняли активну участь в прибиранні смітників в лісосмугах по дорозі до свого села. Тепер їдеш дорогою і любо дивитися навкруги, що в вирішені питань засмічення села ми теж прийняли участь, а надалі будемо слідкувати за тим, щоб завжди було чисто навкруги і не тільки в селі.

           Як мешканець Землі, я зможу допомагати утримувати нашу красиву планету життєздатною.  Нам важко уявити, на що може перетворитися наша планета через бездумне ставлення до питань забруднення навколишнього середовища. Адже на кожну людину припадає від 100 до 400 кг сміття щорічно. 

           Я в цьому переконався після роботи над темою. А всі разом ми можемо це робити, тому що нас багато, а для себе зробив висновки і даю обіцянку, яка стає мене керівництвом для дії.  Використовувати папір більш бережливо, продовжити переробку наших органічних відходів, віддавати речі. В яких більше не маю потреби, носити з собою пакети для відвідування магазину.
            Головне правило, якого ми мусимо дотримуватись, - не шкодити природі. Адже  природа нам дає красу, радість, здоров`я.
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