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ТЕЗИ

В даній роботі  проведено аналіз  існуючої екологічної проблеми пов’язаної із існуванням пластикових пляшок. Проведено класифікацію пластикової тари, проаналізовану шкідливість від спалювання пластикових пляшок для здоров’я людей. Запропоновано деякі способи використання пластикових пляшок для потреб людини та її господарської діяльності. 
      Як ми знаємо, що при спалюванні та переробці   ПЕТ - пляшок у  атмосферу викидається багато шкідливих речовин (діоксинів).  Нам  потрібно на деякий період часу це зупинити. Автор запропонував   таку ідею,  використання пляшок, як поливні труби, або каналізаційні. Так звана капельниця для зрошування полів. Цей винахід простий у виконанні  та дешевий у  використанні.  Його можна розробити, вирізаючи низ та верхівку пляшки (мал. 1),  вийде циліндрична  посудина (мал. 2), без дна, схожа на частинку трубки, головне, щоб пляшки   були  однакових  форм.  Треба розробити декілька десятків таких циліндричних посудин і з’єднати їх. З’єднати їх можна декількома способами. Спаюючи  їх при невеликій  температурі, або швидко засихаючим    клеєм, великої  міцності та вологостійкості. Можна зліпити ці циліндричні посудини за допомогою ізоленти, металічними заклепками,  або просто зшиваючи, але це є  ненадійно. 


 Фізична задача.  

 Скільки потрібно пляшок для десятиметрової труби,     якщо довжина однієї циліндричної частинки  з пляшки становить 20 см ?  

 
Дано: 











s = 20 cм = 0.2м

          L=10 м

      Знайти: 











 Скільки потрібно пляшок для 10 м  труби?    




Розв’язання:










Для розв’язку цієї задачі використаємо формул  N =L / s



Підставимо числові значення у буквенний вираз:




N =10 м/ 0.2м = 50 частин, тобто потрібно  50 пляшок для побудови  
десятиметрової труби.









Відповідь:    для побудови  
десятиметрової труби знадобиться 50,
пляшок.








Такі труби можна використовувати у багатьох цілях, тобто для побудови зрошувальних труб, та звичайних каналізаційних труб для  надземного та підземного використання. Каналізаційні труби можна проводити  по поверхні землі, з джерела потоку води   до люка, або канави.   
 Другий спосіб використання таких труб у підземному вигляді,  як нам відомо, пластикові пляшки при певному натиску стискуються (деформуються, ламаються)   вирішено   викопати так званий яр, у нього поставити пластикову трубу  і прикрити плитою. 





Третій спосіб полягає у тому, що таку трубу можна використовувати, як зрошувальну трубу (мал.3). Якщо ми візьмемо десятиметрову трубу і зробимо невеликі отвори, діаметром 0,5 см, через кожні 8см, то при потоку води, вода буде виходити через отвори (дірки). Таким чином, ми зможемо поливати певні площі. Такі зрошувальні труби, потрібні для сільськогосподарських угідь.
 Виготовлену таким чином  зрошувальну трубу можна поставити як на землю, так і на висоту на спеціальних опорах.          



У нашому селі, як і на всій Україні є багато смітників (мал. 4, 5, 6) з ПЕТ – пляшками. Уявімо собі картину, скільки було б труб, а саме зрошувальних труб. 



                                            











Додатки
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                   (мал. 6)

         Милуючись красою природи, ми розуміємо,  яким неоціненим багатством ми  володіємо. Ми наділені кусочком раю, яке нам необхідно зберегти для майбутніх поколінь. У епоху науково-технічної революції, такі маленькі оазиси екологічно чистої природи є винятками. Нам необхідно зрозуміти природу, вивчити її, досліджувати, щоб вміти її захистити. 
Прививати любов до природи необхідно з дитинства, хоча це робити не пізно ніколи. Ми розглянули частинку вирішення по утилізації пластикових пляшок, тож зробімо такі проекти, щоб атмосфера не забруднювалася від викидів парникових газів при переплавці пляшок.  Пам’ятайте, атмосфера і  природа  - це  ми!!! 
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