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1.1 Пластикова пляшка. Історія виготовлення пляшки.                                                                                       
Пластикова пляшка — пластиковий контейнер для утримування, захисту та транспортування рідин. Пластикові пляшки дають велику зручність в їх виробництві, експлуатації на лініях розливу, транспортуванні в них готового продукту, так як вага їх до десяти разів менше, ніж скляних пляшок, вони не б'ються. Пластикові пляшки, як правило, використовується для зберігання рідин, таких як вода, безалкогольні напої, моторні масла, рослинна олія, ліки, шампуні, молоко, і чорнило.Зміст    

         Пластикові пляшки були вперше використані в комерційних цілях в 1947 році, але залишалися відносно дорогими до початку 1960-х років, коли були виготовлені з поліетилену високої щільності (PEHD / HDPE).[1] Вони швидко стали популярними як у виробників, так і у споживачів з-за їх простоти застосування і порівняно низьких витрат на виробництво в порівнянні з скляними пляшками. В харчовій промисловості практично повністю замінено скло пластиковими пляшками, а вино і пиво, як і раніше широко продається в скляних пляшках.

                                       






































































































































































1.2 З чого виготовляють ПЕТ-пляшки

          ПЕТ-пляшки отримали свою назву через те, що їх виготовляють із пластикового матеріалу – ПЕТ. Поліетилентерефталат (ПЕТФ, ПЕТ) - це термопластик, який також називають поліефіром, лавсаном і т. д. У СРСР поліетилентерефталат і волокно, яке отримували з нього, називали лавсаном, на честь місця розробки - Лабораторії високомолекулярних сполук Академії Наук. Аналогічні волоконні матеріали, що виготовляються в інших країнах, отримали інші назви: терилен, дакрон, тергал, тревіра, теторон, поліестер, мелінекс, мілар (майлар) і т.д.

          В даний час вживаються обидва скорочення, проте коли мова йде про полімер, частіше використовується назва ПЕТФ, а коли про вироби з нього - ПЕТ.  ПЕТ набув величезного значення в промисловому виробництві. З нього виготовляють плівки, канати, пакувальні стрічки, шпагати, ПЕТ-пляшки.

             


































































































































































































1.3 Безпека використання ПЕТ-пляшок

        ПЕТ широко використовується при виробництві ПЕТ - пляшок для зберігання напоїв, таких як мінеральна вода, газовані безалкогольні напої, а також пива. Також з ПЕТ виробляють посуд для використання в мікрохвильових печах і харчову пакувальну плівку.

        Популярність ПЕТ - пляшок обумовлена ​​низкою незаперечних переваг - таких як легкість, міцність, велика місткість, стійкість до ударів.

        В даний час лабораторії хімічних досліджень настільки добре оснащені, що дозволяють визначити навіть мінімальний рівень проникнення полімерних сполук ПЕТ - пляшок в харчовий продукт. Безпека ПЕТ –п ляшок була підтверджена FDA - Управлінням за Контролем Продуктів і Ліків США.

        Однак, необхідно відзначити, що споживачі повинні бути інформовані про правильне використання ПЕТ - пляшок. У відкриті ПЕТ пляшки з напоями можуть проникати бактерії, які здатні розмножуватися при підвищенні температури. Тому відкритий напій у ПЕТ-пляшці краще якомога швидше використати.

                      













































































































































1.4 ПЕТ-пляшки для пива

       Вважається, що ПЕТ - пляшки фарбують у різні кольори швидше з маркетингових міркувань, ніж з функціональних. Це твердження вірне для багатьох типів рідин, але не для пива. Пивоваріння одна з найбільш «примхливих» галузей харчової промисловості. Питання про свіжість розливного пива влітку і взимку аж ніяк не риторичне. Якщо пивовари зробили все від них залежне, щоб розливне пиво з заводу виходило свіжим і смачним, то доведення його смакових якостей до кінцевого споживача повністю залежить від свідомості торгових посередників (магазинів, кіосків, барів). Як правило, тут потрібно чітко дотримуватися не тільки режиму зберігання, а й правильно підібрати тару.

        В Україні левова частка всього пива розливається в пластикові пляшки. Довгий час вважалося, що оптимальною тарою для пива є скляна пляшка, до того ж обов'язково темно-коричнева або зелена. Однак нові технології змусили змінити погляд на цю проблему. Виробники ПЕТ - пляшок запропонували пивоварам ПЕТ - преформи, які відповідають суворим вимогам пивоварної технології. Пивовари швидко оцінили всі принади ПЕТ: він набагато зручніший, дешевший і чудово зберігає всі якості пива. Не відстали від них і торгові точки з продажу розливного пива.

         Відомо, що для свіжого пива згубні дві речі: молекули кисню, які проникають у ПЕТ-пляшку ззовні і запускають процес окислення, а також прямі сонячні промені. І якщо першу проблему дозволяє вирішити пристрій PEGAS, забезпечуючи герметичне закріплення пляшки і мінімізуючи контакт продукту з повітрям, то вберегти пиво від ультрафіолетового впливу, може тільки правильна ПЕТ - пляшка.

        Звичайно темна, коричнева або зелена ПЕТ-пляшка не панацея, але це єдина тара яка досить надійно захищає хмільний напій. Коричневий барвник, доданий в ПЕТ, не тільки вирішує проблему УФ-впливу на пиво, а й допомагає виконувати функції стабілізації напою.

        У цілому, яка б пивна тара не використовувалася, істотним чинником, що впливає на якість напою і його смак, залишаються умови зберігання. Пиво в будь-якій ПЕТ- пляшці навряд чи залишиться смачним, якщо його тримати в теплі або при дуже низьких температурах.

                    

































































































































              


































































































































































































1.5 Пластикова тара - ШКІДЛИВА для здоров'я

      Британські вчені прийшли до висновку, що небезпечною для здоров'я може не тільки їжа, але й її упаковка. Так, при виробництві пластикових пляшок для мінералки використовуються матеріали, які можуть стати причиною серйозних захворювань, у тому числі раку. 

     Жертвами пляшок-вбивць найчастіше стають чоловіки - на першому місці серед відзначених дослідниками хвороб виявився рак простати. 

      Найстрашніше у відкритті британських дослідників - це висновком про те, що дія отруйної упаковки може початися ще в утробном стані, пише Утро.ру. Якщо вагітна жінка пила воду з пляшок, до складу яких входив, наприклад, бісфенол А, то ймовірність того, що згодом у її сина разовьется рак простати, буде достатньо велика. 

       Британці провели безліч експериментів на вагітних самках миші - їм вводилися різні дози бісфенола А. Результат виявився жихливим - у всіх мишенят (самців) були виявлені патологічні зміни простати. 

       Поки бізнесмени ігнорують доводи учених за приблизними підрахунками, в світі в рік проводиться близько 2,8 млн тонн бісфенола, що використовується для виготовлення харчових упаковок. Причому до недавнього часу по всьому світу в отруйних пляшечках і дитяче харчування. А між тим, число людей, які захворіли на рак простати, продовжує зростати, причому цифра хворих збільшується загрозливими темпами. В той же Великобританії, за останніми даними, середнє число хворих раком простати в рік складає 27 тисяч чоловік, а вмирає щорічно близько 10 тисяч. 

        Бісфенол А використовується при виготовленні пластмас, якими покриваються внутрішні поверхні консервних банок для продуктів харчування, і при виготовленні тари, що використовується в косметичній та продуктової промисловості. За приблизними підрахунками, щороку в усьому світі для упаковки харчових продуктів та напоїв виробляється 2,8 мільйона тонн бісфенола. 

        Відомо, що феноли надають виражене подразнювальні дію і добре всмоктуються у кров, що може призвести до загальної інтоксикації організму. Також нещодавно було встановлено, що при багаторазовому використанні чи частому миття тари бісфенол А в пластикових пляшках максимально активізується. 

 Навіть найнезначніші концентрації цієї речовини (наприклад, в напоях, розлиті в пластикові пляшки) можуть негативно вплинути на репродуктивну функцію, і викликати відхилення у розвитку у майбутніх дітей, включаючи синдром Дауна. Пластикові пляшечки для дитячого харчування теж містять цю речовину. Шкідливий вплив бісфенола А вже підтверджено на лабораторних тваринах. 

      Деякі країни, наприклад Великобританія, вже відмовилися від бісфенола. Комітет Європейського союзу з харчової безпеки в 2002 році зменшив максимально допустимий вміст бісфенола А в продуктах харчування в 5 разів. Однак влада США поки займають іншу позицію.  

                             


















































































































































































1.6  Вплив пет- пляшків на екологію. Що таке діоксини?  

Тверді побутові відходи (ТБВ) на 20-40% складаються з паперу, 4-5% текстилю, 2-5% металобрухту, 2-3% деревини, 1-5% полімерних матеріалів (пластику), а також харчових та інших відходів. За об'ємом найбільшу частку ТПВ складають пластик і пластмаси. 

         Пластикові відходи розкладаються 100-1000 років! Мільйонами викинуті в навколишнє середовище, в першу чергу поліетиленові пляшки від напоїв, вони загрожують справжньою катастрофою — забруднюють моря, ріки і озера, околиці доріг, міст і сіл.

        В кінці 1990-х у Тихому океані виявили величезний плавучий сміттєвий острів. В основному це вироби з пластику. Спеціалісти-океанологи стверджують, що площа плаваючого непотребу вдвічі перевищує континентальну площу США!  

         При спалюванні пластикових пляшок в атмосферу виділяються найтоксичніші з відомих на сьогодні органічних сполук — діоксини. Вони є вкрай небезпечними для людини, тому що впливають на репродуктивну систему, що приводить до зростання жіночих хвороб, викиднів, народження дітей-інвалідів. 

        Сортуючи і здаючи пластикові пляшки для переробки, ми  можемо зберігати природні ресурси та покращувати екологію. 

      Старим пластиковим пляшкам можна надати нове життя.  Можна виготовляти багато експозицій, наприклад квітку у кошику. 

       


























































































1.7  Часткове вирішення  екологічної проблеми, по утилізації та переробці пластикових пляшок

      Як ми знаємо, що при спалюванні та переробці   ПЕТ - пляшок у  атмосферу викидається багато шкідливих речовин (діоксинів).  Нам  потрібно на деякий період часу це зупинити. Тому я запропонував   таку ідею,  використання пляшок, як поливні труби, або каналізаційні. Так звана капельниця для зрошування полів. Цей винахід простий у виконанні  та дешевий у  використанні.  Його можна розробити, вирізаючи низ та верхівку пляшки (мал. 1),  вийде циліндрична  посудина (мал. 2), без дна, схожа на частинку трубки, головне, щоб пляшки   були  однакових  форм.  Треба розробити декілька десятків таких циліндричних посудин і з’єднати їх. З’єднати їх можна декількома способами. Спаюючи  їх при невеликій  температурі, або швидкозасихаючим    клеєм, великої  міцності та вологостійкості. Можна зліпити ці циліндричні посудини за допомогою ізоленти, металічними заклепками,  або просто зшиваючи, але це є  ненадійно. 


 Фізична задача.  

 Скільки потрібно пляшок для десятиметрової труби,     якщо довжина однієї циліндричної частинки  з пляшки становить 20 см ?  

 
Дано: 











s = 20 cм = 0.2м

          L=10 м

      Знайти: 











 Скільки потрібно пляшок для 10 м  труби?    




Розв’язання:










Для розв’язку цієї задачі використаємо формул  N =L / s



Підставимо числові значення у буквенний вираз:




N =10 м/ 0.2м = 50 частин, тобто потрібно  50 пляшок для побудови  
десятиметрової труби.









Відповідь:    для побудови  
десятиметрової труби знадобиться 50 ,
пляшок.











Такі труби можна використовувати у багатьох цілях, тобто для побудови зрошувальних труб, та звичайних каналізаційних труб для  надземного та підземного використання. Каналізаційні труби можна проводити  по поверхні землі, з джерела потоку води   до люка, або канави.   
 Другий спосіб використання таких труб у підземному вигляді,  як нам відомо, пластикові пляшки при певному натиску стягуються (деформуються, ламаються)  і  я вирішив   викопати так званий яр, у нього поставити пластикову трубу  і прикрити плитою. 







Третій спосіб полягає у тому, що таку трубу можна використовувати, як зрошувальну трубу (мал.3). Якщо ми візьмемо десятиметрову трубу і зробимо невеликі отвори, діаметром 0,5 см, через кожні 8см, то при потоку води, вода буде виходити через отвори (дірки). Таким чином, ми зможемо поливати певні площі. Такі зрошувальні труби, потрібні для сільськогосподарських угідь.
 Виготовлену таким чином  зрошувальну трубу можна поставити як на землю, так і на висоту на спеціальних опорах.          



У нашому селі, як і на всій Україні є багато смітників (мал. 4, 5, 6) з ПЕТ – пляшками. Уявімо собі картину, скільки було б труб, а саме зрошувальних труб. 



                                            











Додатки
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Висновки

         Милуючись красою природи, ми розуміємо,  яким неоціненим багатством ми  володіємо. Ми наділені кусочком раю, яке нам необхідно зберегти для майбутніх поколінь. У епоху науково-технічної революції, такі маленькі оазиси екологічно чистої природи є винятками. Нам необхідно зрозуміти природу, вивчити її, досліджувати, щоб вміти її захистити. 
Прививати любов до природи необхідно з дитинства, хоча це робити не пізно ніколи. Ми розглянули частинку вирішення по утилізації пластикових пляшок, тож зробімо такі проекти, щоб атмосфера не забруднювалася від викидів парникових газів при переплавці пляшок.  Пам’ятайте, атмосфера і  природа  - це  ми!!! 
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