Тези до теми: «Росія та США наприкінці XIXст., реформи та їх наслідки.»

Під час дослідницької роботи я порівнював події:
1) 19 лютого (3 березня) 1861 року цар Олександр II видав Маніфест про відміну кріпацтва в Росії; 
2) 19 червня 1862 року Авраам Лінкольн прийняв закон про відміну рабства в США.
 Я завжди цікавився історією XIX століття , вона повна подій  які найбільш вплинули на подальший розвиток країн світу. Мені цікаво було порівняти відношення най величезніших країн  до людей низьких класів у XIX столітті, спроби народів відстояти свої права. Також, було цікаво дізнатись, чи залишились ці проблеми у наші часи.
Кріпацтво - система аграрних відносин, за яких можновладець є власником землі, наданої селянинові у володіння чи безпосереднє користування, і неповним власником виробника на ній. Особиста залежність від феодала, як правило, закріплювалася державною владою.
Хронологія закріпачення селян в Росії

Коротко хронологію закріпачення селян в Росії можна представити так:

1497 - Введення обмеження права переходу від одного поміщика до іншого - Юріїв день.

1581 рік - Скасування Юр'єва дня - «заповідні літа».

1597 - Право поміщика на розшук втікача селянина протягом 5 років і на його повернення власникові - «урочні літа».

1607 - Термін розшуку втікачів збільшений до 15 років.

1649 рік - Соборне Укладення скасував певні літа, закріпивши таким чином безстроковий розшук втікачів.

1718-1724 рр.. - Податкова реформа, остаточно прикріпити селян до землі.

1747 - поміщику надавалося право продавати своїх кріпаків у рекрути будь-якій особі.

1760 - поміщик отримав право засилати селян до Сибіру.

1765 - поміщик отримав право засилати селян не тільки в Сибір, а й на каторжні роботи.

1767 - селянам було суворо заборонено подавати чолобитні (скарги) на своїх поміщиків особисто імператору.

1783 рік - поширення кріпосного права на Лівобережну Україну.
Рабство в США - система рабовласництва та використання праці рабів, що існувала в США з 1619 року. Більшість рабів були африканцями, насильно вивезеними з місць проживання, і їх нащадками. Праця рабів широко використовувався в плантаційне господарстві, дозволяючи отримувати американським рабовласникам високі прибутки. У першій половині XIX століття національне багатство Сполучених Штатів значною мірою було засновано на експлуатації рабської праці. За період з XVI століття по XIX століття в країни Америки було завезено близько 12 мільйонів африканців, з них близько 645 тис. - на територію сучасних США. 18 вересня 1850 Конгрес США прийняв закон про втікачів рабів, що дозволяв пошук і затримання втікачів рабів на територіях, де рабство було вже скасовано. Закон зобов'язував населення всіх штатів активно брати участь в затриманні рабів-утікачів і передбачав суворе покарання для рабів, тих, хто їх переховував і тих, хто не сприяв затриманню раба. У всіх південних і північних штатах засновувалися особливі уповноважені з ловлі рабів, яким слід надавати сприяння. Спійманих рабів поміщали у в'язницю і під озброєною охороною повертали рабовласникові. Щоб раб був визнаний збіглим, достатньо було, щоб будь-який білий заявив і підтвердив під присягою, що цей негр є рабом, який втік від нього.
          Тобто і кріпацтво і рабство перш за все були економічно вигідними. Сільська праця у полі, або на плантації  не потребувала кваліфікаційних навичок, тому відповідно цьому можна було навчити кого завгодно не вплативши за працю.  
Поразка Росії у Кримській війні та принизливі для неї умови Паризького мирного договору 1856 р. поставили перед імператором Олександром II складні проблеми. Однією з них було кріпосне право, оскільки Росія залишалась єдиною європейською країною, де використовувалася підневільна праця.Що гальмувало промислову революцію. Збереження кріпосного права в Російській імперії означало її невідворотне перетворення в майбутньому на другорядну державу. До того ж кріпосне право, володіння «хрещеною власністю», дуже схоже на рабство, викликало,  своєю аморальністю, осуд світової спільноти.
Але тільки під загрозою соціального вибуху 19 лютого 1861 р. Олександр II затвердив «Положення», «Маніфест» та інші документи селянської реформи.
  До скасування рабства в США призвела довгоочікувана перемога промислової Півночі над рабовласницьким Півднем у ході Громадянської війни 1861-1865 років. Війна була логічним наслідком протистояння двох систем — рабства та вільної праці. Першу систему підтримували південні штати, політичною елітою яких були великі плантатори-рабовласники. Для суспільства Півдня характерними були расистські переконання. Ті види робіт, які виконували темношкірі, вважалися негідними білої людини, навіть бідняка. Північні штати навпаки: в їх конституціях рабство було заборонено. Основою сільского господарства там були вільні фермери. Увесь довоєнний час характеризувався намаганням південних штатів розширити територію рабовласництва за рахунок нових штатів. Так, наприклад, у 1820 р. був прийнятий, так званий, Міссурійський компроміс, що поділив территорію на захід від ріки Міссісіпі за паралеллю на дві частини — рабовласницька до півдня й вільна до півночі. На півночі прогресивна спільнота намагалася допомагати рабам: видавала антирабовласницьку літературу, організовувала нелегальну втечу рабів до вільних штатів. Рабська невільнича праця приводила до того, що земля погано оброблялася і швидко бідніла, і плантаторам, щоб діставати прибуток зі свого господарства, приходилося постійно розширювати території своїх володінь.Тобто знову конфлікт ґрунтувався на відставанні та прибутках.
Олександр ІІ (17 квітня (29 квітня) 1818 —1 березня (13 березня) 1881) — російський імператор з 1855. Старший син Миколи І.

Здійснив ряд реформ: армійську, земську, судову, у 1861 скасував кріпосне право, за що одержав ім'я «Визволитель». З 1863 року перейшов до реакційної внутрішньої політики, на його життя неодноразово відбувалися замахи, і в 1881 він був убитий терористичною групою народовольців, нігілістами.

У зовнішній політиці Олександр ІІ дотримувався німецької орієнтації, особливу увагу приділяв т. зв. східному питанню. В 1877—1878 прагнучи зміцнити позиції Російської імперії на Балканах, вів війну з Туреччиною. За Олександра ІІ до Росії було приєднано Північний Кавказ, завойовано значну частину Середньої Азії. В 1863—1864 жорстоко придушив національно-визвольне повстання у Польщі. Щодо України проводив агресивну шовіністичну політику (див. Валуєвський указ 1863, Емський акт 1876). Вбитий 1.3.1881 у Петербурзі народовольцем І. Гриневицьким.
  Авраам Лінкольн теж загинув від руки терориста Бута.
Для того, щоб стати розвиненою ,потужною та єдиною державою Півночі і Півдню США потрібно було об’єднатись. 19 червня 1862 тодішній президент Сполучених Штатів Америки Авраам Лінкольн(16-й президент США (1861—1865), перший президент від республіканської партії.) підписав закон, яким було скасовано рабство в США.  Але Лінкольн вважав, що збереження Союзу важливіше за всі інші проблем. «Незважаючи на те, що я ненавиджу рабство, я скоріше погоджуся на його розширення, чим побачу Союз розпавшимся», – говорив він. Перспектива боротьби Півдня і Півночі країни представлялася Лінкольну так: «Будинок, зруйнований сварками, не може встояти. Я упевнений, що нинішній уряд не може бути стійким, залишаючись наполовину рабовласницьким, наполовину вільним. Я не очікую, що союз буде розірваний, що будинок завалиться, і вважаю, що розбрати в ньому припиняться. Він стане або цілком вільним, або цілком рабовласницьким». 
«Права,свободи та обов’язки вільних селян були зазначені у нормативних актах «Положення», «Маніфест» та інші документи селянської реформи.»

«Положення» поширювалися на більшість губерній європейської Росії, в яких налічувалося близько 25 млн кріпосних селян. За «Маніфестом» вони отримували особисту свободу і деякі громадянські права, могли найматися на роботу на фабрики й заводи. У «Положеннях» визначалися окремі питання реформи: розміри земельних наділів, повинності, викупні операції та ін. Усі селянські дореформені наділи вважалися власністю поміщика і знаходились у селян на правах землекористування. За це вони виконували на користь поміщика низку повинностей і перебували на становищі «тимчасовозобов'язаних». Лише після викупу наділів селяни ставали їх власниками. До викупу вони виконували на користь поміщика повинності у вигляді оброку. Термін викупу землі селянами чітко не визначався, а його умови передбачали, що 75-80% вартості селянського наділу грошима або цінними паперами поміщикові виплачувала держава, решту — сам селянин. 
«Невдоволення селян деякими з обов’язків»

Виплачена поміщикові державою сума стягувалася з селянина протягом 49 років у розмірі 6% річних. Усього селянам довелося заплатити майже 1,5 млрд карбованців (за вартості землі близько 500 млн карбованців).  
«Деякі зміни у взаємовідносини між поміщиками і селянами реформа внесла відразу.»

• був установлений точний розмір повинностей;

• поміщик позбавлявся права встановлювати різні додаткові повинності;

• пан мав справу не з окремим селянином, а з усім селянським миром, тобто із селом;

• була запроваджена загальноросійська система селянського управління (селянські громади, об'єднані у волості) та кругова порука для сплати податків.
«Можемо створити окремий висновок , що ,попри те, що після реформи 1861 р. збереглися великі поміщицькі землеволодіння (30 тис. поміщиків мали 95 млн десятин землі, в той час як 20 млн колишніх поміщицьких селян — 116 млн десятин), деяка залежність селян від поміщиків і дріб'язкова опіка з боку селянської «общини», селянська 
1 січня 1863 була прийнята Декларація незалежності, в якій також згадувалося про необхідність звільняти рабів, які перебували у великих землевласників. Але дія декларації практично почалося з закінченням збройного конфлікту між Півднем і Північчю США. У 1865 році була прийнята 13 поправка до Конституції, якою влада Америки задекларувала скасування рабства в США. Саме ця подія остаточно викорінила работоргівлю в Америці. Спочатку декларацію ратифікувала третина штатів, заборонивши на своїй території будь-яку примусову форму роботи. Але випадки работоргівлі на Американському континенті зустрічалися ще до початку 20 століття. На інших континентах ще деякий час раби становили чималу частину всього населення країн.
«Аналіз та висновок»
Що є спільним, а що є відмінним у цих двох подіях?

Спільне:

· Поштовхом до змін сприяли військові та політичні дії інших держав.У Росії -  поразка у Кримській війні та принизливі для неї умови Паризького мирного договору 1856 р.У Америці – Війна між промисловою Північчю та аграрним Півднем.Обидві країни надавали свободу низьким класам населення. 

· Селяни та раби були основою економіки держави – дешевою робочою силою
· Зміни відбувались поступово. У Росії кріпаки повинні були протягом 49 років платити суму поміщикові у розмірі 6% річних. У Америці – работоргівля зустрічалися ще до початку 20 століття.
Відмінне:

· У Росії відбувався Прусський шлях розвитку(кріпаки ставали орендаторами) але повинні були ще виплачувати поміщику суму протягом 49 років у розмірі 6% річних.  ,а у Америці – Американський шлях(раби ставали власниками - фермерами ). 
· Були створені організації Ку-клукс-клан(назва кількох расистських та терористичних організацій в США, в основному на півдні) ,які влаштовували напади на чорне населення, офіцерів військ і солдатів федерації. Аж до наших часів залишилась проблема афро-американців.
· У Росії після визволення селяни повинні були ще виплачувати поміщику суму протягом 49 років у розмірі 6% річних. А у Америці рабам просто надавали свободу для того щоб вони добровільно записувалися у ряди Американської армії.
· У Росії лише після викупу наділів селяни ставали їх власниками.
Можемо зробити висновок, що зміни свобод селянського населення та рабів створили умови для швидкісного та потужного економічного розвитку країни. Але всі ці зміни відбувались дуже повільно , що сприяло невдоволенню низьких класів. 

Реформи створили докорінні зміни в економіці та суспільстві обох країн, вони вирішили багато питань щодо ставлення держави для народу, але й породили інші проблеми. Аж до наших часів залишились проблеми описаних подій:
У Росії до сих пір існує проблема з малоземеллям.

У США – зневажливе ставлення до чорношкірих.
Але все ж таки народ відстоює свої права за незалежність, за рівні класи без дискримінації, за своє майно та майбутнє.
