Тема проекту:   Дві країни – два шляхи розвитку?
Наслідки та вплив на розвиток Росії Маніфесту 19 лютого 1861 року  та США  Закону Лінкольна про відміну рабства .
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     У роботі «Дві країни- два шляхи розвитку?»Казаченко Анастасія розглянула  причини та привід прийняття Маніфесту 19 лютого 1861 року  в Росії та підписання Закону Лінкольна про відміну рабства в США, наслідки  та вплив документів на розвиток  цих країн  та їх історичне значення.

     Перемога Лінкольна на президентських виборах 6 листопада 1860 р. означала перехід влади до рук політичних кіл Півночі, що виступали проти плантаційного рабства та за капіталістичний шлях розвитку всієї країни.
     Реформа 1861року розпочалася зверху, за ініціативи Російського імператора Олександра ІІ, який після завершення Кримської війни, розуміючи всю глибину соціально-економічної кризи, в яку поринула тогочасна імперія Романових, вирішив, щоб не відбулося революції «знизу», зробити її «зверху» шляхом відміни кріпосного права і надання свободи селянам.
	
     У США швидко розвивався капіталізм, але буржуазні порядки утвердилися неповністю. На Півдні країни збереглося рабство, в північних штатах розвивалося фермерське сільське господарство й зростала капіталістична промисловість; поглиблювалися класові суперечки.
     «Селянська» реформа 1861р.(проведена в інтересах  держави) вдарила «одним кінцем по панові, іншим - по мужику». Будучи несправедливою, по відношенню до селян, вона певною мірою обмежила економічні  інтереси поміщиків: особисте звільнення селянства ліквідувало монополію поміщиків на експлуатацію селянської праці, реформа змусила віддати селянам у власність їх надільну землю
     Зіткнення між двома системами виробництва – системою найманої праці й системою плантаційного  рабства перейшло в боротьбу  за західні землі  й політичну владу між Північчю та Півднем. Ліквідація рабства стала найважливішим завданням подальшого буржуазно – демократичного перетворення країни й збереження її національної єдності.
     Реформа 1861 року стала переломним  моментом, межею між відсталою, феодальною Росією  і Росією вільного підприємництва, створивши необхідні умови для утвердження капіталізму в країні. 
    У сільському господарстві США переважали сімейні ферми, а технічне обладнання перевищувало рівень європейських країн.
     У результаті реформи в Російській імперії складається нова соціальна структура, характерна для капіталістичної країни: сформувалися нові соціальні верстви населення - пролетаріат і промислова буржуазія, на зміну темному, забитому, патріархальному селянинові прийшов ініціативний селянин-власник, представник новонародженого  середнього класу.
     Під тиском широких суспільних рухів лідери республіканців і демократів усвідомили необхідність змін у житті країни. У країні були започатковані реформи, які крок за кроком демократизували життя в США.
     У пореформений період, в умовах відносно швидкого економічного розвитку Росії 60-х-90-х рр. XІX ст. та піднесення культури в суспільстві формується значний прошарок людей інтелектуальної праці в різних галузях науки і техніки, літератури і мистецтва, шкільної і лікарської справи. 
     На кінець ХІХ ст. США стали провідною індустріальною державою світу, а зростання воєнно – економічного потенціалу дозволило перейти  до здійснення активної зовнішньої політики.
     Скасування кріпосного права у Росії спричинило зміну економічного базису держави, що змусило змінити політичну надбудову, для чого царизмом з 1864 р. до 1874 р. було проведено 5 великих політичних реформ (реформа місцевого самоврядування, військова, судова, фінансова, реформа народної освіти), які забезпечили вагоме (політичне і економічне) становище Росії в ряду найбільших світових держав. 
     Скасування рабства  в США стало найважливішим історичним актом прогресивного значення: дало поштовх до розвитку демократії та швидкого соціально – економічного  прогресу.
     Епохальність реформи 1861 р. полягала в тому, що вона поклала початок звільненню народів Східної Європи від патріархального рабства, відкрила шлях до демократичних перетворень у соціально-економічному, громадсько-політичному та духовному житті суспільства.

