Тези

Великі реформи 60-70-х років ХІХ століття, 

Ладичук Ірина Вікторівна, Хмельницьке територіальне відділення МАН Білогірський будинок творчості школярів, Малоборовицька загальноосвітня школа, 11 клас, Мала  Боровиця, Соколюк Наталія Іванівна, вчителька історії

В історії Росії та Сполучених Штатів Америки, хоча ці країни переживали різні етапи суспільного розвитку, в середині минулого століття висувалися подібні соціально-політичні завдання. Як і в Росії, де всі суспільні питання зводились до боротьби з кріпосним правом та його залишками, рабство негрів в США було тієї центральною проблемою, навколо якої розгорілася гостра боротьба ворожих сил. 
Лінкольн вважав рабство злом, неминучо існуючого  на Півдні країни  в економічних умовах. Питання про рабство він відносив до компетенції самих штатів і вважав, що уряд не має конституційного права втручатися в цю проблему. 
Олександр II, розуміючи необхідність перетворень, у промові перед московськими дворянами заявив: «Краще скасувати кріпосне право зверху, ніж очікувати того часу, коли воно само собою почне скасовуватися знизу». 
Знадобилося майже століття, щоб боротьба чорних американців за свої цивільні права увінчалася фактичним успіхом. Це відбувалося не тільки під впливом їхньої особистої боротьби, але й також внаслідок еволюції всього американського суспільства по шляху до визнання загальнолюдських цінностей  і поваги прав людини. Першим кроком у цьому став великий документ про скасування рабства підписаний Авраамом Лінкольном. 
