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Порівняльний аналіз подій, що відбулися 150 років тому:

1) 19 лютого (3 березня) 1861 р. Олександр ІІ видав маніфест про відміну кріпацтва;

2) 19 червня 1862 р. Авраам Лінкольн прийняв закон про відміну рабства в США.
  Проаналізувати наслідки цих подій та вплив їх на розвиток США і Росії
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Аналіз подій.
Історія Російської імперії та Сполучених штатів Америки в середині XIX століття ознаменувалася подібними соціально-економічними та політичними процесами. Російських селян порівнювали з темношкірими рабами, поміщиків уподібнювали плантаторам, кріпосне право зіставляли з рабством ...

1. Передумови та причини скасування кріпосного права в Росії і рабства в США.

Кріпосницька система організації сільського господарства в Росії на рубежі XVIII-XIX ст. переживала період розкладу і кризи. Залучення поміщицьких господарств в орбіту ринкових відносин породжувало поміщицьке підприємництво (розширення та раціоналізації свого господарства при збереженні кріпосного права). Тому протягом першої половини XIX століття спостерігається зростання панщини і оброчних повинностей. Нові виробничі сили були несумісні з феодальними виробничими відносинами та не могли отримати значного розвитку. Погіршення становища селян-кріпаків призводило до загострення класових протиріч, до посилення боротьби народних мас, які не бажали миритися з існуючим порядком речей.
У центрі урядової політики стояло селянське питання, яке штовхало уряд до скасування кріпосного права. Проте самодержавство не могло піти всупереч волі дворянства. І тільки поразка в Кримській війні виявило технічне відставання Росії і підірвало міжнародний престиж самодержавства і країни в цілому. Удосконалення суспільної системи і ліквідація кріпосництва все більш усвідомлювалися як невідкладна потреба.

У США швидко зростаюча економіка Північного Сходу і Середнього Заходу були засновані на вільному фермерстві, індустріалізації, розвитку транспортної системи і комерції. Рабство тут було заборонено законами штатів. Індустріалізація і приплив іммігрантів з Європи зумовили прискорене зростання населення цих штатів. На Півдні традиційно домінували плантатори-рабовласники. Темпи зростання населення на півдні були істотно менше, ніж на Півночі. Багаті плантатори повністю контролювали економіку і політичне життя південних штатів. Після перемоги А. Лінкольна, кандидата північних штатів,  на президентських виборах 1860 р. викликало гостре невдоволення на Півдні. А на Півночі рабство засуджували не тільки як соціальне зло, але і як аморальне явище. Так історичні події призвели до громадянської війни , причиною якої  було рабство і прагнення південних штатів поширити його на західні штати (вільні землі) всупереч бажанню північних штатів. Додатковими факторами були протиріччя між політичними партіями, аболіціонізм, націоналізм і місцевий патріотизм, економічна криза і модернізація економіки в передвоєнний період.

Таким чином: рабство в США і кріпосне право в Росії були передусім гальмом для соціально-економічного розвитку відповідних країн, а також сприяли політичного протистояння і загрозу безпеці.
2. Різний підхід у вирішенні проблеми рабства і кріпосного права.

19 лютого 1861р. Олександр II затвердив законодавчі акти і звернувся до народу з Маніфестом. Селянству дарувалася юридична свобода, але земля оголошувалася поміщицької власністю. За відведені наділи (урізані в середньому на 20%) селяни на положенні «тимчасовозобов'язаних» несли на користь поміщиків повинності. Казна розплачувалася за землю з поміщиками, селяни - з скарбницею протягом 49 років викупними платежами, сума яких перевищила вартість землі більш ніж в 3 рази.

Оцінюючи селянську реформу, важливо зрозуміти, що вона стала результатом компромісу між поміщиками, селянами і урядом. Інтереси поміщиків були максимально враховані. Компромісний характер реформи вже укладав у собі майбутні протиріччя і конфлікти.
«Распалась цепь великая,

Распалась и ударила

Одним концом по барину

Другим по мужику»   Некрасов.
 Особиста свобода селян і перетворення колишніх кріпаків у «вільних» відкрили перед Росією нові перспективи для широкого розвитку ринкових відносин і подальшого розвитку суспільства. 

У США наслідком громадянської війни була остаточна перемога в країні фермерського, американського шляху розвитку сільського господарства. Його основні характеристики: скасування великого землеволодіння, масовий продаж земель за невисокою ціною (65 млн. акрів вільних земель). Це стало стимулом швидкого розвитку сільськогосподарського виробництва, платоспроможного внутрішнього ринку. На підставі прийнятих законодавчих поправок та законів, чорні американці істотно розширили свої права і можливості не тільки в політичній, але також у соціальній та економічній сферах. 
Таким чином: як і в Російській імперії так і в США, ініціаторами реформ щодо скасування кріпосного права і рабства були уряди відповідних країн, але проведення реформування проходило різними шляхами: американським і прусським. Уряд Лінкольна пішов на радикальніші заходи, а уряд царя Олександра ІІ  шляхом захисту поміщицького устрою.
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