Історичний аналіз подій, 
що відбулися 150 років тому в Росії та США: 
відміна кріпосного права в Росії та скасування рабства в США
· 19 лютого 1861 року Олександр ІІ підписав Маніфест “Про дарування кріпосним людям прав стану сільських обивателів” і “Положення про селян, що вийшли з кріпосної залежності”.

· Поняття «кріпацтво» запроваджене українською та російською публіцистикою в 19 столітті, походить від слова «кріпость», що вживалося у Великому 

 HYPERLINK "http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B5_%D0%BA%D0%BD%D1%8F%D0%B7%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE_%D0%9C%D0%BE%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B5" \o "Велике князівство Московське" \t "_parent" князівстві Московському з кінця 15 століття для позначення документів, що встановлювали право необмеженої приватної власності (прикріплення): так звана «купча кріпость». За феодально-кріпосницького ладу знаряддям експлуатації є прикріплення робітника до землі, наділення його землею. Наділений землею селянин повинен бути особисто залежний від пана ("поміщика"). Кріпаки - це люди, що не мають своєї хати, нічого свого. Вони повинні все життя працювати на свого хазяїна. 

· Олександр ІІ (1818 – 1881рр.) – російський імператор у 1855 – 1881 рр. Скасував кріпосне право. За його правління завершилося приєднання до Росії територій Кавказу, Казахстану, частини Середньої Азії; 1 березня був убитий народовольцями. В російській дореволюційній літературі йменувався Визволителем.
· 19 червня 1962 року Президент США  Авраам Лінкольн підписав закон про скасування рабства у США. 22 вересня 1862 року А. Лінкольн видав прокламацію про звільнення з 1 січня 1963 року рабів.
· Ра́бство — насильницьке підпорядкування однієї людини іншою або однієї групи людей іншою групою людей. Слово походить від старослов'янського слова "раб" або "роб", яким у слов'ян називали робітника, людину, яка виконує ту, чи іншу господарську роботу. Пізніше з появою у світі рабовласництва, це слово стало вживатись у значенні — людина, яка виконує свої обов'язки примусово, яка знаходиться у власності інших людей або організацій і яку можна розглядати як таку ж складову господарства як і худобу чи знаряддя праці, можна продати, обміняти, убити без її згоди. 
· Авраам Лінкольн (1809 – 1865рр.) – американський державний і політичний діяч. З 1834р. обирається в Законодавчі збори штату Іллінойс; з 1847р. – член Конгресу США. У 1854р. Був одним із засновників Республіканської партії. У 1861 – 1865рр – президент США. Скасував рабство. 14 квітня був смертельно поранений найманцем рабовласників.
· Причини селянської реформи в Росії
· криза кріпосної системи;

· економічна відсталість   Росії; 

· поразка Росії в Кримській війні (1853—1856);

· розвиток ринкових відносин вимагав скасування кріпосного права; 

· селянські виступи (1855 р.- «Київська Козаччина»; 1856 р. — «Рух в Таврію за волею» та ін.).
· Ліквідація рабства у США було викликане насамперед воєнними міркуваннями. Лінкольн добре розумів важке становище Півночі під час Громадянської війни, а тому шукав методи привернення на свій бік американців. Після відміни рабства до армії Півночі добровільно вступили майже 400тис. афроамериканців, що отримали право служити там.
· Основний акт — «Загальне положення про селян, що вийшли з кріпосної залежності» — містив головні умови селянської реформи в Росії: селяни отримували особисту свободу і право вільно розпоряджатися своїм майном; поміщики зберігали власність на всі землі, що належали їм, однак зобов'язані були надати в користування селянам «садибну осілість» і польовий наділ «для забезпечення їхнього побуту і для виконання їхніх обов'язків перед урядом і поміщиком». За користування надільною землею селяни повинні були відбувати панщину або сплачувати оброк і не мали права відмовитися від цього протягом 9 років.  Селянам надавалося право викупу садиби і за угодою з поміщиком польового наділу. «Загальне положення» визначало структуру, права і обов'язки органів селянського громадського управління (сільського і волосного) і волосного суду. У 4 «Місцевих положеннях» визначалися розміри земельних наділів і повинностей селян за користування ними в 44 губерніях європейської частини Росії. «Положення про улаштування дворових людей» передбачало звільнення їх без землі, однак протягом двох років вони залишалися в повній залежності від поміщика. «Положення про викуп» визначало порядок викупу селянами землі в поміщиків, організацію викупної операції, права і обов'язки селян-власників. Ціна землі визначалася оброком, капіталізованим з 6% річних. У разі викупу за добровільною угодою селяни повинні були внести поміщику додаткову плату. Основну суму поміщик отримував від держави, якій селяни повинні були віддавати її протягом 49 років щорічними викупними платежами. 

· Особливості селянської реформи 1861р. в Україні:

· На Лівобережжі і в Південній Україні наділ видавався в 1,6 рази менший, ніж в інших місцевостях Росії.

· На Правобережжі уряд, щоб залучити на свій бік селян, дав на 18% землі більше, але за більш високими цінами. Але викупні платежі зменшили на 20%.

· В Україні угода про викуп мала особистий характер.

· В Україні поміщикам вдалося переділити землю в ході реформи і залишити у своєї власності родючі наділи.
· З Прокламації про звільнення рабів 1 січня 1863 р.: "...Нині, за наявності збройного заколоту проти влади та уряду Сполучених Штатів і застосовуючи це як справедливий, необхідний військовий захід для придушення заколоту, про який іде мова, я, Авраам Лінкольн, президент Сполучених Штатів, владою головнокомандувача армії та флоту Сполучених Штатів у перший день січня (1863 р.) у згоді з моїм (колишнім) наміром, публічно оголошеним за сто днів до згаданого першого дня, встановлюю і вказую ті штати і частини штатів, народ яких тепер знаходиться у стані повстання проти Сполучених Штатів... На підставі влади (мені наданої) та для досягнення вказаної вище мети оголошую, що всі особи, які вважалися рабами у вказаних штатах і частинах штатів, віднині й надалі вільні І що виконавча влада Сполучених Штатів, у тому числі військові та морські власті, визнаватиме та охоронятиме свободу згаданих осіб. Далі я оголошую і повідомляю, що такі особи, якщо вони задовольняють відповідним умовам, будуть прийняті на військову службу Сполучених Штатів у гарнізони, пости, станції та інші місця і на всілякі військові судна."
· Наслідки селянської реформи в Росії:
               позитивні наслідки:
· звільнення селян від кріпосної залежності;

· формування нестанової приватної власність на землю;

· розвиток ринкових відносин;

·  становлення ринку робочої сили

· ринкова орієнтація селянських господарств; 

· стимулювання розвитку підприємництва;

· пожвавлення технічного переоснащення сільськогосподарського виробництва;

· підвищення врожайності сільськогосподарських культур внаслідок використання машин, вільнонайманої праці, поліпшення структури посівів;
               негативні наслідки селянської реформи в Росії:
· конфіскаційний характер реформи;
· залишок пережитків феодальної системи господарювання: поміщицьке землеволодіння, нерозмежованість землекористування (черезсмужжя), безземелля селян, численні податки (подушний, поземельний тощо), обмеження селянською громадою особистої свободи селянина, напівфеодальні форми і методи експлуатації селян, рутинні способи ведення господарства, недостатня кількість нової техніки;
· відсутність громадянської рівності селянства з іншими членами суспільства;
· Вплив скасування кріпосного права на розвиток Росії. Селянська реформа стала найважливішим історичним актом прогресивного значення, стала межею між двома епохами: феодалізмом та капіталізмом, Росією кріпосницькою і Росією вільного підприємництва. Після неї різко зросли темпи економічного розвитку, склалася нова соціальна структура, з'явилися нові соціальні верстви - пролетаріат і промислова буржуазія. З'явився новий прошарок людей інтелектуальної праці. Це дало початок формуванню ринку вільної робочої сили. Перехід селян на викуп сприяв проникненню товарно-грошових відносин у селянське господарство і остаточно відокремив його від поміщицького господарства.  Реформа мала великий прогресивний вплив на розвиток селянського господарства, особливо на розвиток заможних господарств, і на розвиток промисловості.  Великої назвали сучасники реформу 1861 року. Вона принесла особисту свободу багатьом мільйонам селян-кріпаків і внесла моральне спокій в їхнє життя. Проведення реформи кріпосниками визначило її половинчастий, недостатньо послідовний характер. Реформа стала складним компромісом між державою і всім суспільством, між двома основними класами. Але у цілому реформа була прогресивною, оскільки відкрила простір розвитку продуктивних  сил, привела виробничі  відносини до певної, хоча і не оптимальної  відповідності ім. Скасування кріпосного права і наступні реформи Олександра II забезпечили міцне становище Росії в ряду найбільших світових держав. 
· Вплив селянської реформи на розвиток  України: селянська реформа 1861 р. створила певні умови для швидкого розвитку промислового капіталізму, зумовленого попитом на продукцію чорної металургії і машинобудування, кам`яне вугілля, залізну руду. Інтенсивному зростанню промисловості сприяли якісні зміни у засобах виробництва в металургійній, паперовій, цукровій та інших галузях. Розвиток промисловості, товарного хліборобства, транспорту зумовлював значний попит на робочу силу і сприяв припливу сільського населення у промислове виробництво. На зростання продуктивних сил впливав і розвиток транспорту, передусім залізничного – до середини 80-х рр. в Україні було завершено прокладання головних залізничних магістралей, які пролягли через усі основні економічні райони, з`єднавши їх з Центральною Росією, чорноморськими, азовськими і балтійськими портами, залізницями Західної Європи. Швидке зростання основних галузей важкої індустрії призвело до утворення таких великих промислових районів, як Донецький вугільно - металургійний, Придніпровський металургійний, Криворізький залізорудний, Нікопольський марганцевий, а завдяки розвитку цукроваріння утворився великий район цукрового виробництва. Розвиток капіталізму супроводжувався зростанням міст, у яких зосереджувалось населення, яке займалось торгово-промисловою діяльністю. Найбільш швидкими темпами зростало міське населення у промислово розвинутих губерніях України: Катеринославській, Київській і Харківській; у пореформений період населення Катеринослава зросло у 6 разів, Одеси, Києва і Харкова – у 4 рази. Розвиток промисловості, швидке зростання міст і неземлеробського населення, залізничного, річкового і морського транспорту, розширення внутрішньої і зовнішньої торгівлі вагомо впливали на характер і структуру сільськогосподарського виробництва – землеробство втягувалось у товарний обіг і поступово перетворювалось на підприємницьке, капіталістичне.
· Наслідки закону про відміну рабства у США:
         позитивні наслідки:
· ліквідація рабства;
· надання афроамериканцям право голосу;
· підрив основ плантаційного господарства, остаточне затвердження фермерського шляху розвитку американського сільського господарства;
· розвиток американської нації.

          негативні наслідки:

· раби не отримали землі, а спроби їх захопити землю придушувалися;

· раби залишалися нерівноправним станом.
· Вплив закону про відміну рабства на розвиток США. Після завершення громадянської війни перед країною постала проблема реконструкції - відновлення державної єдності й перебудови життя Півдня. Першим кроком на цьому шляху стало повне та безповоротне скасування рабства. У лютому 1865 р. конгрес прийняв 13-ту поправку до Конституції США, яка забороняла рабство на всій території країни. Але чекали на вирішення такі проблеми: умови допущення колишніх штатів конфедерації до союзу; статус колишніх рабовласників І рабів, організація влади на Півдні та ін. У липні 1866 р. конгрес прийняв 14-ту поправку до Конституції США, згідно з якою колишні лідери конфедерації позбавлялися права посідати державні посади, а негри зрівнювались у правах із білими. Заборонялися "чорні кодекси". Одержавши на виборах до конгресу перемогу, республіканці вдалися до радикальної реконструкції. У 1867 р. на Півдні було введено воєнний стан, скасовано колишні конституції штатів. Завдяки таким рішучим діям у 1868 р. штати Півдня ратифікували 14-ту поправку до Конституції США. Завдяки радикальній реконструкції негритянське населення активно прилучилося до політичного життя. Південні штати після перегляду їхніх конституцій були знову прийняті до союзу. На нових президентських виборах переміг колишній головнокомандувач армії Півночі генерал У. Грант. За його президентства було помітним зростання підприємницької активності. Бурхливий розвиток ринкових відносин сприяв поступовій ліквідації відмінностей між Півднем і Північчю. Колишні плантатори та їхні раби пристосовувалися до нових умов господарювання. Поступова радикальна реконструкція досягла поставленої перед нею мети. У 1877 р. з Півдня було виведено федеральні війська і тим ліквідовано останні елементи надзвичайного стану.
