Тези за темою: 
«Порівняльний аналіз подій: Видання Маніфесту Олександром II про відміну кріпацтва та прийняття Авраамом Лінкольном указу про відміну рабства у США»

1) Головні дійові особи

 Авраам Лінкольн – перший президент США від республіканської партії, визволитель американських рабів. 
Прокламація Лінкольна про визволення рабів на території Конфедерації 22 вересня 1862 р. дала поштовх 13-й поправці до американської конституції (1865 р.), котра повністю відмінила рабство в США. Ця прокламація переконала закордонні держави, зокрема Англію, не підтримувати повсталі штати.
ОлександрІІ – імператор Російської імперії з 1855. Старший син Миколи І.
Здійснив ряд реформ: армійську, земську, судову, у 1861 скасував кріпосне право, за що одержав ім'я «Визволитель». З 1863 року перейшов до реакційної внутрішньої політики, на його життя неодноразово відбувалися замахи, і в 1881 він був убитий терористичною групою народовольців, нігілістами.
2) Передумовита зміст реформ

Російська імперія.

Поразка Росії у Кримській війні та принизливі для неї умови Паризького мирного договору 1856 р. поставили перед імператором Олександром II складні проблеми. Однією з них було кріпосне право, оскільки Росія залишалась єдиною європейською країною, де використовувалася підневільна праця. 
Отже, 19 лютого 1861 року, у шосту річницю свого вступу на престол, Олександр II підписав документи реформи: Маніфест і 17 законодавчих актів. 
Законодавець, закріплюючи за селянами право на землю, тим самим прив'язував їх до неї. Цій меті служили і полегшений порядок викупу селянами своєї садибної осілості, та надання селянам без викупу однієї четвертої частини максимального наділу безкоштовно (так званий дарчий)
За користування землею селяни повинні були виконувати два роди повинностей - панщину та оброк.

США

США після здобуття незалежності були країною найбільш динамічного розвитку. 
Цьому сприяла низка чинників, а саме:

• територія США збільшилася;

• наявність вільних земель на Заході країни, що активно колонізувались;

• швидке зростання чисельності населення. Основним джерелом збільшення населення стала еміграція. Емігрантів приваблювало ліберальне законодавство, можливість реалізувати свої здібності, розбагатіти;

• наявність значних природних ресурсів.
Розширення території США поставило на порядок денний питання про поширення рабства на нові території. Від моменту створення США кількість рабовласницьких штатів приблизно відповідала кількості тих штатів, де рабства не було.
Напруження між Півднем і Північчю посилилося після приєднання нових земель, захоплених у Мексики, та значного припливу туди фермерів та агентів рабовласників. 
Проблема рабства стала центром боротьби. Для Півдня це було питання життя або смерті. Плантатори налаштувалися до крайніх дій. Для Півночі цю проблему не можна було вирішити без порушення конституції
Обрання А. Лінкольна президентом стало приводом для заколоту в рабовласницьких штатах. Вісім рабовласницьких штатів, не змирившись із втратою політичної влади, оголосили про відділення від США. Вони створили конфедерацію з центром у Річмонді та обрали президентом плантатора Джеферсон Девіса. Заколотники оголосили, що керуватимуться переконанням: "Рабство - нормальне становище для негрів"
3) Наслідки реформ
Російська імперія.

Попри те, що після реформи 1861 р. збереглися великі поміщицькі землеволодіння, деяку залежність селян від поміщиків і дріб'язкову опіку з боку селянської "общини", селянська реформа мала прогресивну сутність, оскільки ліквідувала багатовікове раб- ство і створила умови для швидкого економічного розвитку країни.

На селі розпочалося розшарування: з'являлися заможні селяни, які використовували найману робочу силу, та бідняки, які вимушені були шукати додаткових джерел заробітку. Завдяки цьому російські фабрики та заводи дістали можливість постійного припливу дешевої робочої сили. Водночас реформа сприяла збільшенню внутрішнього ринку, що стало стимулом для розвитку промислового виробництва. Внаслідок наявності цих рис селянську реформу 1861 р. вважали межею між старою та новою Росією.Після скасування кріпосного права у російській промисловості вільнонаймана праця почала поступово переважати над примусовою. Реформа суттєво змінила правове становище селян. Вона вперше дала колишнім селянам володіти власністю, займатися торгівлею, промислами, укладати угоди, вступати в шлюб без згоди поміщика і так далі. Однак поміщики зберегли ряд феодальних привілеїв, включаючи поліцейську владу над тимчасово зобов'язаними селянами. Як і до реформи, вони представляли інтереси селян на суді. До 1903 року зберігалися тілесні покарання селян.
В цілому реформа 1861 року була для Росії найважливішою з реформ за всю її історію. Вона послужила юридичної гранню між двома найбільшими епохами російської історії - феодалізму і капіталізму
Найважливішим підсумком селянської реформи з'явилися отримання селянами особистої свободи, права самостійно, без втручання пана, розпоряджатися своєю долею, придбання майнових прав, можливість міняти становий статус, отримувати освіту. Селяни не отримали від реформи матеріальних вигод. Тут виграло насамперед держава. Однак основне завдання, поставлене перед реформою, знищити кріпосне право - була виконана.  Рабство впало село вступала на шлях капіталізму без громадянської війни.

США
З прокламації про звільнення рабів 1 січня 1863 р.Авраама Лінкольна
«На підставі влади (мені наданої) та для досягнення вказаної вище мети оголошую, що всі особи, які вважалися рабами у вказаних штатах і частинах штатів, віднині й надалі вільні І що виконавча влада Сполучених Штатів, у тому числі військові та морські власті, визнаватиме та охоронятиме свободу згаданих осіб.

Далі я оголошую і повідомляю, що такі особи, якщо вони задовольняють відповідним умовам, будуть прийняті на військову службу Сполучених Штатів у гарнізони, пости, станції та інші місця і на всілякі військові судна.»
