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Олександр II 1855-1881, молодий, ліберальних поглядів вихованець поета В. Жуковського, бачив усі вади режиму Миколи І. Року 1856 Кримська війна закінчилася мировим конгресом у Парижі, і в Російській імперії почалися кардинальні реформи. 1856 року цар Олександер II офіційно заявив представникам дворянства, що кріпацтво має бути скасовано, і що ліпше зробити це «зверху, ніж дочекатися, коли воно почне скасовуватися знизу».
19 лютого 1861 року проголошено маніфест про скасування кріпацтва, але звільнення селян мало наступити тільки через два роки. У маніфесті селян названо «тимчасово зобов'язаними», а самий стан — переходовим. Селяни діставали персональну свободу, незалежність від дідича та двір із садибною землею, але орну землю мали одержати тільки через 20 років, після викупу її у дідича. Цей реченець закінчувався 1881 року. Для більшості місцевостей України з родючою землею встановлювались невеликі селянські наділи. У 3 місцевих положеннях, дія яких поширювалась на українські губернії, відбилась специфіка відносин між поміщиками і селянами, що історично склалась у різних районах України.
Авраам Лінкольн (12 лютого 1809 - 15 квітня 1865), американський державний діяч, 16-й президент США в 1861-1865 роках, один з організаторів Республіканської партії (1854), яка виступила проти рабства.
Його перебування в Білому домі з 4 березня 1861 по 15 квітня 1865 співпало з самим трагічним періодом в історії США - Громадянської війни. На обрання Лінкольна рабовласницькі штати відповіли сецесією - виходом зі складу Союзу і проголошенням у лютому 1861 Конфедеративних Штатів Америки. ."Ми не повинні бути ворогами", - проголосив Лінкольн при вступі на посаду, але збройний виступ жителів півдня спонукало його прийняти відповідні заходи. Лінкольн вважав рабство злом, неминуче існувавшого  на Півдні країни  в економічних умовах. Важливим досягненням адміністрації Лінкольна стало прийняття в травні 1862 гомстедах-акту, що передбачав наділення кожного громадянина країни земельним наділом в 160 акрів (64 га).Закон наносив сильний удар по рабовласництву  і вів до радикального вирішення аграрної проблеми - розвитку сільського господарства по фермерському шляху.  Лінкольн виступав за поступове звільнення рабів на компенсаційній основі, але настав час, коли він зрозумів, що "рабство має померти, щоб нація могла жити". 22 вересня 1862 він оголосив про те, що з 1 січня майбутнього року всі раби "відтепер і назавжди будуть вільними", і 30 грудня підписав "Прокламацію про звільнення". . 
Лінкольн вважав, що звільнення рабів має бути закріплено юридично. За його наполяганням конгрес 31 січня 1865 прийняв XIII-у поправку до конституції, яка забороняла рабство на території США і що вступила в силу після її ратифікації штатами в грудні того ж року.
14 квітня 1865, у страсну п'ятницю на виставі в театрі Форда у Вашингтоні фанатичний прихильник жителів півдня актор Дж. У. Бут проник в президентську ложу і вистрілив Лінкольну в голову. Вранці наступного дня, не приходячи до тями, президент помер. Мільйони американців, білих і чорних, прийшли віддати останню шану своєму президенту під час подорожі траурного поїзда з Вашингтона до Спрінгфілда
Пам'ять про Лінкольні увічнена в меморіалі, відкритому в американській столиці в 1922. Усередині цього біломармурова споруди скульптор Д. Ч.Френч помістив шестиметрову статую сидячого в задумі президента-визволителя.
Отже, внаслідок дослідження можна зробити висновок, що становище селян в Україні в цілому було гіршим, ніж у Росії, бо в Україні наділи їх до реформи були більші, ніж ті, які вводила реформа. Загалом у Полтавській і Катеринославській губерніях селяни втрачали по реформі 40% свого попереднього наділу, а в Харківській — 31%. У всіх губерніях України наділи після реформи різко зменшилися. Наслідком реформи було катастрофічне збільшення числа малоземельних селянських господарств; що мали до 3-х десятин. На Лівобережній Україні таких господарств було 43,3%, на Південній Україні— 27,6%. 

Селянська реформа 1861 року проходила не рішучіше, поза тим, скасування кріпосного права і наступні реформи 60-70 рр. та утвердження приватної власності зумовили значні зміни у суспільному ладі - змінилось становище не лише селянства, а й відбулись зміни у правовому статусі інших станів феодального суспільства, спрямовані на пристосування їх до капіталістичних умов, і виникли соціально-економічні умови для формування нових класів – буржуазії і промислового пролетаріату. Однак, попри утвердження буржуазно-капіталістичних відносин зберігались залишки феодального ладу, передусім політичне панування дворян-поміщиків, становий поділ суспільства та ін.

Авраам Лінкольн приймаючи закон про скасування рабства мав далекосяжні плани. На Півдні  Америки існував плантаторський вид сільського господарства в якому більшість робочої сили становили негри-раби, тому прийняття такого закону відвернуло від більшості великих плантаторів робочу сили, що мало негативні наслідки для економіки Півдня.

Закон наносив сильний удар по рабовласництву  і вів до радикального вирішення аграрної проблеми - розвитку сільського господарства по фермерському шляху.  Скасування рабовласництва допомогло Лінкольну при вирішенні проблем з Реконструкцією Півдня Америки вже після Громадянської війни.
Скасування кріпацтва в Росії та відміна рабства в США 150 років тому мала велике значення для подальшого розвитку цих країн. Росія остання із усіх Європейських країн скасувала кріпацтво, тому промисловий переворот закінчився для Російської імперії пізніше ніж в інших країнах. Громадянська війна в Сполучених штатах була викликана рабовласницькою системою господарювання Півдня, що давало змогу великим плантаторам мати дешеву робочу силу, на противагу фермерам Півночі де рабовласництва не існувало. Прийняття закону 1862 року дало змогу Лінкольну перемогти у Громадянській війни та об’єднати Північ з Півднем. Хоча проблема чорношкірого населення в Америці не вирішена і до сьогодні. 
