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Висновки та аналіз проведеної роботи
    Тема проекту присвячена важливим подіям в історії Російської імперії і США, які відбулися майже одночасно. Кріпосне право і рабство в цих державах існували довго і відіграли свою роль в їх господарському і суспільному житті. В Московському царстві(пізніше  Російському царстві) процес закріпачення селян розпочався в кінці ХY ст. і завершився в середині ХYII ст., пройшовши ряд етапів(1497, 1550, 1581, 1597, 1649 рр.). Кріпацтво не було в історії специфічною рисою Росії, але тут воно проіснувало набагато довше і прийняло такі форми, що мало чим відрізнялося від рабства. Система рабовласництва і використання праці рабів реалізовувалися в США, починаючи з 1619 року, коли перша партія рабів була завезена в англійську  Вірджинію. Всього в країни Америки європейські кораблі доправили за майже триста років 12 млн. рабів, частина яких потрапила і до США. До середини ХІХ ст. ВВП США більшою мірою формувався із прибутків, котрі приносили бавовняні плантації.
    Аналізуючи матеріали, автор прийшов до таких висновків:

· спільною причиною скасування практики володіння людьми і використання їх примусової праці був час. Розвиток європейської цивілізації на середину ХІХ ст. визначив ненормальність такого становища. Це розуміла прогресивна частина як російського, так і американського суспільства і раніше (російські різночинні демократи, аболіціоністи), але саме в цей час рабство і кріпацтво стали гальмом економічного розвитку;
· скасування рабства потрібно було, крім іншого, для залучення афроамериканців до військ Півночі в ході Громадянської війни, інакше перемога над більш організованим Півднем ставала проблематичною;
· війна була однією із передумов і скасування кріпосного права в Росії. Безславне закінчення Кримської війни показало всі «хвороби» цієї держави , головною з яких було саме кріпацтво;

· звичайно, значну роль відігравав рух самих пригноблених, і статистика підтверджує цей факт;

· звільнення відбулося реформістським шляхом, що забезпечував певну стабільність і планомірність змін. Головна реформа була доповнена в пізніший час іншими реформами;
· в США залишилися значними рецидиви расової дискримінації і після скасування рабства, що спричинило боротьбу афроамериканців за свої права вже в ХХ ст. Однак, з точки зору економіки, то скасування рабства і Реконструкція дали значний поштовх її розвитку і невдовзі США перетворилися в світового лідера;

· в Росії теж відбулося економічне піднесення, але демократизація була зупинена після вбивства Олександра ІІ, і Росія не стала державою європейського типу. Крім того, в ній не вирішувалося національне питання, було відсутнє робітниче законодавство, конституція, права людини. Це привело до революцій 1905-1907 рр. та 1917 року і, в підсумку, до розпаду імперії.
Інакше кажучи, ці дві події мали для вказаних держав різні наслідки.
