                                                  Проект на тему:
Порівняльний аналіз подій, що відбулися 150 років тому:
1) 19 лютого (3 березня) 1861 р. Олександр ІІ видав маніфест про відміну кріпацтва;
2) 19 червня 1862 р. Авраам Лінкольн прийняв закон про відміну рабства в США.
  Проаналізувати наслідки цих подій та вплив їх на розвиток США і Росії
Робота учениці 23групи (9 кл)
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Мета: знайти факти, проаналізувати їх і зробити висновок, що до порівняння цих подій.
Основні факти
Проблеми невільництва людей в різні епохи була мабуть найвеличезнійшою проблемою на шляху демократії.
 Для того, щоб більше зрозуміти дану тему, я шукав відповіді на запитання: «А чим відрізняються поняття рабства і кріпацтва?». Для цього я знаходив, вивчав і аналізував інформацію про їхній побут, періоди, в яких вони зародилися і розвивались, соціальне становище, склад цієї верстви населення. І дійшов висновку, що вони майже нічим не відрізняються. Риси схожості:
1. Бідний побут, тому,що їхня праця не була оплачуваємою
2. Серед цих верств населення могли опинитися люди любого віку і любої раси ( Думка про те, що в США серед рабів були лиш темношкірі люди, - хибна)
3. Ці верстви своєю працею підтримували аграрну економіку країни
4. Під середину 19 століття їхня праця не була вигідною для підприємців, що користувалися працею невільників
5. Мали однакову малу кількість прав
Риси схожості можна перечисляти і далі …
Серед цих ознак я знайшов лише одну відмінність:
· І ті, і ті мали ганебне становище в суспільстві, навіть після відмін кріпацтва і рабства, але темношкірі раби і люди ставали об’єктами расової дискримінації, що можна зустріти і в наші дні.
Потім я перейшов до самої теми, почавши вивчати історію появи і розвитку рабства і кріпацтва паралельно:
· Мене здивувало те, що рабство в Північній Америці і кріпацтво в Росії виникли майже в один період: рабство – в 16 ст.(в момент колонізації Америки), а кріпацтво – в 16-17 ст. (в момент централізації держави), тому вони розвивалися паралельно.
· И також ідеї відмін кріпосного права і рабства виникли теж майже в один період: ці ідеї виникли у кінці 18 ст. і ініціатива була в руках держави. Тільки зі сторони царського уряду ці ідеї приймалися слабкіше.
Мабуть найважливішим етапом у відміні рабства і кріпацтва був і сам процес ліквідації.
Цікавим є те, що події, що відбувалися в Російській імперії дуже впливали на події, що відбувалися у США:
· У штатах Америки часто зустрічалися листівки з перекладом віршів російських поетів, що були настільки ліричними, що мало хто з американців не був зворушений цим.
· Президент США – Лінкольн зі іншими політиками їздили у Петербург, де були присутні на лекціях про аболіціонізм і відміну кріпацтва.
· Написав А. Уолдмен: «Отмена крепостного права вселила новое мужество и силы всем, кто боролся за разрушение института человеческого рабства в США» 
· . 
· В листопаді 1861 року газета «Нью-Йорк дейлі трібюн» опубліковала статтю «Емансіпація в Росії», у якій відміна кріпосного права розглядалася як приклад, який може послугувати для відміни рабства в південних штатах.
Але є і одна відміна в подіях:
· Ідеї відміни рабства закінчилися Громадянською війною півночі і півдня США
Позитивні і негативні наслідки 
Найбільше видна різниця між цими двома подіями – це в їх наслідках. Наслідки цих подій в Росії і в США дещо відрізняються:
	Відміна рабства
	Відміна кріпацтва

	Позитивні наслідки

	Об’єднання півночі і півдня США. Збільшилася кількість підприємств з використанням вільнонайманої праці. Посилення демократії і модернізація суспільства. Прийняття прав і свобод  темношкірого населення.
	Перший прояв демократизації в Росії. Використання вільнонайманої праці збільшилося.

	Негативні наслідки

	Не зупинилася расова дискримінація темношкірого населення штатів.
	Свобода була доступна лише малій кількості кріпаків, оскільки вимагала викупу землі, до якої кріпак був прикріплен. Неприйняття суспільством визволених кріпаків.



Висновок: відміна рабства в США і відміна кріпосного права в Росії дуже схожі за своєю історією розвитку, самі поняття «раб» і «кріпак» дуже схожі, самі процеси ліквідації теж схожі. 
1. Схожість за історією розвитку пояснюється тим, що рабство і кріпацтво виникли майже одночасно і розвивалися паралельно
2. Процеси визволення рабів і кріпаків – схожі, це пояснюється тим, що ці події проходили в один період і розвивалися разом, об’єднавши російських лібералів і американських аболіціоністів.
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