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Вже в ХVII столітті було відмічено, що магнітне поле Землі змінюється. В наслідок  ретельних спостережень за магнітним полем нашої планети  виявилося, що воно перебуває у процесі постійних динамічних змін. Фактор зміни магнітного поля планети є суттєвим для прогнозування різноманітних подій від фізичних до соціальних. 
Сьогодні пляшки із пластику дуже популярні, але і за ступенем шкідливості вони займають перші місця: під час згоряння пластику в природу виділяється діоксин - сильнодіючий токсин, а в природі розкладання ПЕТ триває до 150 років. 

Робота присвячена конструюванню відносно простого, недорогого та точного приладу з пляшок або пластмасових боксів, які використовуються в широкому загалі повсякденно та одноразово,  для вивчення властивостей магнітного поля Землі у нашій місцевості. 
Досліди  проводилися за допомогою власноруч сконструйованих приладів з пластмасових боксів для комп’ютерних дисків, що є гарною альтернативою іншим магнітометрам. Метод визначення горизонтальної та вертикальної складової магнітного поля ґрунтується на одночасній дії двох магнітних полів на стрілку компаса – магнітного поля Землі та магнітного поля витків зі струмом. Виміряно вертикальну та горизонтальну складову, повний вектор магнітної індукції поля Землі. Виміряна горизонтальна складова магнітної індукції Землі знаходиться в межах значень, що зустрічаються в різних джерелах і складає в середньому  3,796·10-5 Тл. Горизонтальна та вертикальна складова магнітного поля Землі виявилися майже незмінними на протязі доби. Середня відносна похибка в моїх дослідах дорівнює 8%. Вирахувано було також магнітне нахилення в грудні 2011 року у нашій місцевості (тобто кут між В і Вг) – воно мало значення 72,6°. 
Результатом роботи є випробовуваний, доволі точний саморобний магнітометр, що вироблен зі звичайних пластмасових контурів.
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