Тезисы к работе
«Водяные часы из пластиковой бутылки»
Проект подготовила ученица 9-Б класса ДОШ №20  Куртева Ирина.

Учитель Скляр Л.А.

Сегодня пластиковые бутылки очень популярны в использовании, но есть проблема их утилизации. Я предлагаю использовать пластиковые бутылки для изготовления водяных или песочных часов. В начале своей работы я познакомилась с историей водяных часов. Впервые водяные часы  были созданы в Риме  Сципионом  Назика в 159 г. до н. э. Он имел водяные часы, которые славились богатым украшением из золота и драгоценных камней. Одни из таких водяных часов — часы со стрелкой и циферблатом описывает Витрувий.
Для изготовления своих водяных часов я предлагаю использовать пластиковую бутылку, мерный стакан, секундомер, воду. Сначала я подготовила сосуд для часов. Мне понадобилась бутылка,  из которой и построены часы. В крышке я сделала отверстие диаметром 2 мм, через которое непосредственно будет течь вода. После этого я взяла мерный стакан и налила 150 мл воды. Взяв секундомер, я измерила, что 150-152 мл воды, в моих часах хватает на 3 минуты 30-35 секунд. После этого я начала измерять 30 секунд и 1 минуту, и так до момента как выльется вся вода(3мин. 30 сек.) Каждые 30 секунд я делала засечки на бутылке. Расстояния между первыми тремя засечками (30 сек., 1 мин. и 1,5 мин.) были практически одинаковыми. Но после 2-ой минуты вода стала течь медленнее, т.к. ее масса уменьшалась, соответственно давление тоже уменьшалось. Поэтому расстояние между последующими засечками уменьшилось.
Моими часами я измеряла только 3-3,5 минут, но можно подобным способом увеличить диапазон измерения времени, улучшить точность измерений. Их можно использовать вместо секундомера, к примеру, в школе для демонстрации физических или химических опытов.
