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1. Війна Росії з Наполеоном 1812 року, що відбулися 200 років тому 
В червні 1812 року Наполеон розпочав похід у Росію. Він розраховував розгромити російську армію в генеральній битві недалеко біля західного кордону, але не зміг розгромити армію Барклая-де-Толі і примусити імператора Олександра І укласти мир. Наполеону довго не вдавалось нав'язати росіянам генеральну битву, армія, ведучи бої, втяглась глибоко в Росію. В битві під селом Бородіно французи завдали поразки російським військам, але не змогли їх остаточно розгромити.
200 років тому «Велика армія» Наполеона рушила на Москву слідом за двома російськими арміями, які відступали. Така була стратегія імператора- полководця- розбити ворога в генеральній битві и захопити столицю. Але формально столицею Росії був Санкт-Петербург. Наполеон же вирушив на зовсім нестоличну, провінційну Москву. Знаменитий вислів, що приписують Наполеону, про те , що , наступаючи на Петербург, він влучить в голову Росії, а, ударивши по Москві , влучить в її серце, насправді не прояснює його справжніх намірів. Існує декілька версій чому він вибрав саме це місто ціллю своєї військової експедиції . Одні історики вважають , що в результаті російської компанії Наполеон хотів підготовитися до походу на Індію, і тому рухатися на північний - захід було нелогічно.Інші історики припускають, що, не дивлячись на те,що Петербург був формально столицею російської держави, Москва була великим торговим та промисловим містом, а треті впевнені , що розрахунок був зроблений на те, що Москва більш важлива для народу, так як була духовним центром нації. Так чи інакше , похід на Москву для «Великої армії» закінчився сумно – розбити армію в генеральній битві під Бородіно у імператора не вийшло, столицю він не захопив, а падіння Москви перемоги йому не принесло. І врешті решт , російський народ влаштував  французькій армії партизанську війну, перемогти в якій Наполерн був не в силах.

2. Війна з фашистською Німеччиною на території Радянського Союзу 1941-1945 років 
22 Червня 1941року фашистська Німеччина та її союзники обрушили на Радянський Союз удар величезної сили.
Столиця Радянського Союзу Москва була головним стратегічним об’єктом в планах німецького командування. Із захоплення Москви Гітлер мав надії закінчити війну. Фашистське командування сконцентрувало на московському напрямі повітряне і сухопутне угрупування військ – 51 дивізію і 20 танкових дивізій. 
Захисники Москви проявили мужність і героїзм у битві за Москву. Червона армія в битві за столицю вперше нанесла велику поразку основному військовому угрупуванню Гітлера. В битві під Москвою було закладено міцний фундамент для подальшого розгрому фашистської Німеччини.
  Ворог був відкинутий від Москви на 250 кілометрів. Битва під Москвою розвіяла міф про непереможність німецько – фашистської армії. Контрнаступ під Москвою переріс у загальний наступ Червоної армії.
 Висновки.
Таким чином , оборона міста Москва у Вітчизняній Війні 1812р. Наполеона з Росією і оборона міста Москви у війні Радянського Союзу з фашистською Німеччиною у 1941-1945 р.р. мали багато спільного.
В першу чергу , це патріотизм жителів Москви в обох війнах. І Наполеон і Адольф Гітлер розраховували, що їхні війська швидко зламають опір захисників Москви і оволодіють столицею, але обидва глибоко помилилися. Провалилися розрахунки Адольфа Гітлера і Наполеона про непереможність їх «Великих армій»
І у війні1812р. і у війні 1941-1945р.р. ворог мав військову перевагу, але віра у перемогу захисників Москви , партизанська боротьба, діяльність підпільних організацій привели до поразки 640 тисячну  армію Наполеона у вітчизняній війні 1812р. у битві за Москву і до зубів озброєну армію Гітлера.
Сотні тисяч москвичів будували оборонні споруди, барикади у 1812 р. і 1941р.

