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Вступ. Вода – початок і суть усього живого. Так вважав давньогрецький філософ Фалес. Гімном їй є слова французького письменника Антуана де Сент-Екзюпері: «Вода, у тебе немає ні смаку, ні кольору, тебе неможливо описати, тобою насолоджуються не відаючи що ти таке. Не можна сказати, що ти необхідна для життя. Ти – саме життя. Ти наповнюєш нас радістю, яку не пояснити нашим почуттям. З тобою повертаються до нас сили, з якими ми вже попрощалися».
Актуальність роботи. За останні десятиліття на річку зросло антропогенне навантаження: збільшився обсяг водозабору, зі стічними і зливовими водами збільшився винос у річки забруднюючих речовин. Робиться це без порівняння з можливостями річки.

Мета і завдання досліджень. Проведення комплексного дослідження ріки Кальчик, визначення  екологічного стану, встановлення основних забруднювачів річки, розроблення власних практичних рекомендацій щодо поліпшення екологічного стану річки.

Місце проведення дослідження. Кальчик (раніше Калка) — річка у Розівському районі Запорізької області (верхів'я) та Володарському районі Донецької області. Права притока Кальміусу (басейн Азовського моря). Ріка Кальчик відома тим, що саме на її берегах 31 травня 1223 року Мстислав Удатний разом з половцями зазнав жорсткої поразки від кращих полководців Чингісхана. На сьогоднішній день в історіографії закріпилася думка, що легендарна битва на річці Калці відбулася саме на берегах сучасної річки Кальчик, в районі заповідника Кам'яних Могил. Але повністю достовірних доказів цього факту на сьогоднішній день немає. 
Річка Кальчик є одним з основних джерел забезпечення водою населених пунктів, промисловості та сільськогосподарського виробництва м. Маріуполя.

В адміністративному відношенні протяжність річки Кальчик на території м. Маріуполя складає 25км.

Ріка Кальчик має невеликі глибини - від 3,5 м до 0,6 м. Ширина русла змінюється від 15м до 80м. Практично повсюдно заплава і частково русло покрито заростями очерету заввишки до 4м. На процеси накопичення донних відкладень, крім природних явищ впливають і техногенні фактори - численні скиди з міських і промислових комунікацій. Окремі ділянки русла замулені, в заплаві річки рясно виростає очерет.

Район розчищення русла річки та територія складування ґрунтів, крім того, являють собою неорганізоване звалище сміття.

За останні десятиліття в м. Маріуполі було кілька спроб привести річку Кальчик у належний вигляд.
У 2006 році при спробі розчистити русло річки в ній на протязі 12км загинули живі організми. Це трапилося після того, як мул, забраний при розчищенні, скинули в кар'єри металургійного комбінату ім.Ілліча з доменними і мартеновскими шлаками. У результаті хімічної реакції відбулося виділення рідкого аміаку і сірководню. Концентрація сірководню доходила до 200 міліграмів на літр, а аміаку - до 150 міліграмів на літр. 
Пропозиції щодо поліпшення екологічного стану річки Кальчик:

· удосконалення механізму екологічного регулювання;

· впровадження поетапного реалістичного підходу до розв'язання проблем з визначенням пріоритетних дій та їх цільової спрямованості;

· мобілізації місцевих ресурсів та ініціатив;

· посилення ролі громадської думки у прийнятті рішень з важливих екологічних питань.

Висновки. Результати роботи дозволили нам зробити висновки і можливі позитивні прогнози: 
·     захист водневих ресурсів від забруднення та їх раціонального використання задля потреб народного господарства – одна з найважливіших проблем, що потребують невідкладного рішення. Таким чином, охорона і раціональне використання водневих ресурсів – одне з ланок комплексної світової проблеми охорони природи. 
Якщо припинити заходи щодо очищення річки багато районів будуть відчувати  нестачу  води.
·     Після завершення проекту, ми впевнені, що діти, дорослі змінять своє відношення до довкілля.
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