АНАЛІЗ СТАНУ ПІДЗЕМНИХ ТА ПОВЕРХНЕВИХ ВОД (МАЛИХ РІЧОК)
КАМ`ЯНСЬКОГО РАЙОНУ
Бойко Ольги Олександрівни

Черкаського територіального відділення Малої академії наук

Косарської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів 

 Кам’янської районної ради, учениці 10 класу


Кобзар Світлана Євгеніївна науковий керівник, вчитель  географії вищої категорії Косарської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів, старший вчитель

Метою та завданням роботи є аналіз стану підземних та поверхневих вод у Кам’янському районі, зокрема у селі Косарі, пошук причин негативного антропогенного впливу і шляхів їх вирішення. Досягнення мети передбачає розв’язання дослідницьких завдань: детально вивчити загострення екологічних проблем пов’язаних з раціональним використанням водних ресурсів на місцевому рівні,   проаналізувати джерела їх забруднення у селі Косарі; дослідити наявні проблеми та знайти шляхи їх вирішення.

Актуальність дослідження сьогодні не викликає сумнівів, що запаси прісної води, потреба лю​дей у якій є особливо великою, незначні і вичерпні. У багатьох населених пунктах відчувається нестача її для зрошення, потреб промисловості, пиття та інших побутових потреб. Протягом останніх років за приблизними підрахунками потреба у воді зросла в 10 разів. Сучасне місто використовує води з розрахунку на одну людину 300-500 л/добу, що значною мірою перевищує мінімальну потребу у воді однієї людини (25 л/добу).  І вже навіть сільські жителі  відчули на собі проблему недостачі якісної природної питної води.

Висновки: дослідивши дану тему визначаємо, що забезпечення екологічної рівноваги та повне задоволення потреб насе​лення і суспільного господарства водою можливі при поліпшенні якості води та водного режиму річок, раціональному використанні води підприєм​ствами всіх галузей суспільного господарства та відтворенні водних ре​сурсів.

