Тези «Річка Згар»

Мартинюк Ірина Ігорівна 
м. Вінниця
(Слайд 1)Добрий день, шановні присутні!

Думаю, всі пам’ятають доступні й зрозумілі для кожного слова героя Сент-Екзюпері Маленького Принца: «Прокинувшись, спочатку прибери Планету». Я переконалася в їх актуальності під час виконання проектної роботи екологічного спрямування «…», яку запропонувала наш класний керівник Людмила Йосипівна Костюк.
(Слайд 2.1, слайд 2.2)Об’єктом для дослідження я обрала річку Згар, (Слайд 2.3)з якою пов’язане(Слайд 2.4) життя моєї бабусі і татуся.
Під час пошуково-дослідницької роботи я чітко окреслила мету,  (Слайд 3.1)яку реалізовувала через ряд поставлених (Слайд 3,2) конкретних завдань:
· (Слайд 3.3)визначити географічне положення річки Згар;
·  (Слайд 3.4)дослідити стан берегоохоронних територій біля річки(зокрема вплив людини на екологічний стан);

· (Слайд 3.5)дослідити наявність на берегах річки сміттєзвалищ із пластикових пляшок;

· (Слайд 3.6)проаналізовати видове різноманіття рослинного і тваринного світу басейну річки Згар;

· (Слайд 3.7)практично оцінити якість води за зовнішніми ознаками поблизу сіл, повз які протікає річка Згар( села Багрнівці, Залужне, Зоринці, смт.Літин)

(Слайд 4.1, слайд 4.2)Згар – права притока Південного Бугу довжиною 95 км. (Слайд 4.3)Басейн річки Згар (1170 км ²) розміщений у межах Деражнянського та Летичівського районів Хмельницької області, а також Літинського, Жмеринського та Каменівського районів Вінницької області. Витік річки біля села Коричинців Деражнянського району Хмельницької області.
Глибина річки – 0,5-1,5 м, максимальна- до 5 м. (Слайд 5.1)
Для вирішення (Слайд 5.2) поставлених завдань ми з батьками       (Слайд 5.3) їздили до заплави річки Згар.
(Слайд 6.1, слайд 6.2)І хоча промисловість даного регіону дослідження малорозвинена, річка Згар потерпає від скидання у неї відпрацьованих забруднених вод, що призводить до погіршення якості води.                   (Слайд 6.3)Також, досить часто,  що неприємно, на березі річки можна побачити целофанові пакети,  одноразовий посуд і інший непотріб тих,  хто відпочивав. 
(Слайд 7.1, слайд 7.2)Для дослідження якості води в річці, ми вивчали рослинне та тваринне (Слайд 7.3) різноманіття річки Згар та її берегів. 
(Слайд 8.1, слайд 8.2)На основі цих досліджень було складено матрицю водного біорізноманіття. Як видно з таблиці на поверхні річки та в товщі води можна часто побачити водомірки, личинки бабки, річкових раків, равликів, що свідчить про задовільну якість води у річці.
(Слайд 9.1, слайд 9.2)До вашої уваги демонстрація таблиці результатів дослідження «Якість води за зовнішніми ознаками» та «Рослинний та тваринний світ річки Згар». За цими таблицями, ми бачимо, що вода у річці здебільшого блакитно-зеленого кольору, без запаху та намулу, а тваринний та рослинний світ берегів річки досить багатий. Саме тому ми знову переконуємося в задовільній якості води річки Згар.
Зібравши та дослідивши різні організми з дна та поверхні водойми, дослідивши тваринний і рослинний світ берегів річки ми констатуємо, що всі поставлені завдання виконано і ми можемо зробити висновок, що у басейні річки Згар вода досить чиста.
(Слайд 10)Дякую за увагу!
