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     	Вітчизняна війна 1812 року  і Велика Вітчизняна війна 1941-1945 рр. це грандіозні війни, де у повному вигляді була, показана неперевершена тактика ведення бою, відчайдушність і патріотизм солдатів. Війни мають багато спільного і відмінного.
Причиною наступу  Франції у 1812 р. стала відмова Росії активно підтримувати континентальну блокаду, в якій Наполеон бачив головну зброю проти Великобританії, а також політика Наполеона у відношенні європейських держав.
А метою - завоювання європейського та світового панування, створення непереможної імперії .
[bookmark: _GoBack]Причинами нападу Німеччини стало прагнення заволодіти східними тереторіями та  встановлення світового панування в  умовах ІІ Світової війни. Мета: розгром СРСР і перетворення його в колонію, завоювання європейського, а потім і світового панування.
Сили сторін були не рівними. Якісна і кількісна численність армії противника значно перевищувала. 
Стратегічні плани, як Наполеона, так і Гітлера досить схожі.
У стратегічних планах Наполеона було:
·  розгромлення Російської арміюї в одному-двох генеральних боях,
·  на військову кампанію проти Росії відводилося 20 днів ,
·  оволодіти Москвою і примусити Росію до капітуляції. 
У свою чергу стратегічній план  під кодовою назвою “Барбаросса” або Деректива №21 А. Гітлера передбачав:
·  швидкоплинну військову кампанію з повним розгромом Червоної Армії протягом 120 днів,
·  захопленням європейської частини СРСР по лінії Волга — Архангельськ.,
·  наступ одночасно у трьох напрямках: Ленінградському, Московському і Київському.
Обидва політики ставили собі основну мету - взяття Москви. 
Одними з найважливіших подій на шляху до здобуття Москви військами противників стали битви під м. Смоленськ.  
Смоленська битва 16-17 серпня 1812 р. - оборонна битва об'єднаної російської армії з армією Наполеона за Смоленськ. Основною метою Наполеона було створити умови для генерального бою. Всі попередні маневри приводили лише до відступу російської армії на схід, що в загальному погіршувало стратегічно становище Наполеона. Битва за Смоленськ за задумом головно командуючого російської армії Барклая-де-Толлі  передбачала затримати противника і завдати йому якомога більших збитків.
Після дводенного бою Смоленськ був залишений, і росіяни змушені були продовжити відступ до Москви. Втрати Франції - 6-7 тисяч, Росії - 12-13 тисяч чоловік. 
Битва за Смоленськ (10 липня - 10 вересень 1941). Гітлерівське командування планувало розсікти лінію фронту оборони на три частини з наступним оточенням і ліквідацією радянських  з'єднань. Після цього шлях на Москву був би вільний. Приблизно до середини липня німці отримали певну перевагу. Всім з'єднанням Західного фронту довелося відступити. На другому етапі битви хід військових дій став змінюватися. Німці були вибиті, але наступ наших військ було припинено. Це була перша успішна наступальна операція Радянської армії. Смоленська битва стала важливим етапом у зриві німецької стратегії «бліцкригу» та плану «Барбаросса». Незважаючи на важкі втрати, радянські війська затримали німецький наступ на Москву на 2 місяці.
У Вв 1812 року не було такої битви за Москву, як у ВВв 1941 року.
Проте битва під Бородіно (в 125 км на захід Москви) 7 вересня – стала найбільшою битвою Вітчизняної війни 1812 року між російською армією під командуванням генерала М. І. Кутузова і французькою армією Наполеона I Бонапарта.
З наступом армії Наполеона, Кутузов наважився дати генеральну битву.  Чисельності армій були майже рівними - 130-135 тисяч у Наполеона проти 110-130 тисяч у Кутузова. Російській армії не вистачало озброєння. Ця битва стала найкровопролитнішою, обидві сторони зазнали числених людських втрат.  8 вересня Кутузов наказав відступити на Можайск з твердим наміром зберегти армію. Тож ні переможців, ні переможених у цій битві не залишилось.
Грандіозна битва за Москву проходила у декілька етапів. Оборонні бої тривали  з 30 вересня до 4 грудня 1941р. 30 вересня німецьке командування приступило до здійснення операції  наступу на Москву під назвою «Тайфун». Група армій «Центр» прорвала радянську оборону і до 7 жовтня були оточені чотири радянські армії на захід від Вязьми. Гітлерівці захопили Калінін, Можайск, Малоярославець. 
На військовій раді у Філях 13 вересня, обговорювалося питання - дати бій під Москвою, чи залишити місто без бою. Кутузов наказав відступати через Москву по Рязанській дорозі. 
Під час оборони Москви в жовтні 1941р., Й. Сталіном була прийнята постанова «Про евакуацію столиці СРСР».  Однак Сталін залишився в місті, і не мав наміру здавати Москву німцям. Дуже швидко зумів прикрити московський напрямок. Опір Червоної армії, уповільнив темп німецького наступу на Москву, що дозволило радянському командуванню зібрати резерви й налагодити оборону.
Окупація Москви «великою армією»  під командуванням імператора Наполеона тривала з 14 вересня по 20 жовтня 1812 року і стала переломним моментом Вітчизняної війни 1812 року. Коли 14 вересня французи ввійшли у Москву, різні частини міста вже палали.  Під час окупації місто було розграбоване, спустошене  і покинуте жителями. Не можливість забезпечення армії вимусили Наполеона покинути Москву.
У листопаді німці наблизилися до Москви на 30 км. Гітлерівці вже готувались до переможно параду на Красній Площі. Проте в кінці місяця військам Західного фронту вдалося зупинити наступ вермахту. 
А з 5-6 грудня 1941 р. почалася контрнаступ радянських військ під командуванням Г. К. Жукова., що тривав  до 20 квітня 1942. Було розгромлено 38 німецьких дивізій, ворог був відкинутий на 100-250 км. 
Значення і наслідки битви під Москвою у Вітчизняній війні 1812 р.:
· Показала неперевершену стратегічну тактику ведення бою;
·  Повалення всіх стратегічних планів Наполеона;
·  Поразка непереможної «Великої Армії» Наполеона. 
У Великій Вітчизняній війні 1941 р.:
· У ході контрнаступу Червона Армія визволила від загарбників 11 тис. населених пунктів;
· Ворог відкинутий від Москви на 100-250км;
· Остаточно був похований гітлерівський план «бліцкригу»;
· Розвінчана фальшива легенда про «непереможність гітлерівської армії»;
· Піднявся авторитет СРСР.
Отже, можна визначити багато спільного і відмінного між війнами 1812 і 1941 року у ході наступу на Москву.

