     Вітчизняна війна — патріотичний термін для позначення оборонної, визвольної війни народу проти держави-агресора. 

       Ознаки вітчизняної війни:
· неспровокований напад;

· війна тільки на своїй території (вигнання ворога зі своєї території означає закінчення вітчизняної війни);

· можливість участі цивільного населення в боротьбі з окупантом (партизанський і підпільний рух);

· мета війни — примусити ворога піти з території країни.
Російсько-французька війна 1812 року в російській історіографії отримала назву  Вітчизняна, оскільки вона пробудила почуття національної самосвідомості російського народу,  викликала  підйом народного патріотизму і  хвилю народного протистояння загарбникам. Жорстокість і нещадність наполеонівських солдатів змусили російський народ згуртуватися і дати вирішальний відсіч ворогу. Її глибоко народний характер найяскравіше проявився саме у партизанському русі, формуванні ополчення, всенародній допомозі армії. Відповідаючи на лист маршала Бертье, Кутузов писав 8 жовтня 1818 р.: "Важко зупинити народ, що у продовження років не знав війни на своїй території; народ, готовий жертвувати собою заради Батьківщини... ".                                                                                                                                                     
        Велика Вітчизняна війна — термін, яким радянська історіографія та низка істориків країн колишнього СРСР окреслюють радянсько-німецький збройний конфлікт 1941–1945 років у рамках Другої світової війни. Був створений радянською пропагандою за зразком російської «Вітчизняної війни» з французами 1812 року. Ця назва мала емоційний характер і стосувалася тільки громадян СРСР.   Уперше термін «вітчизняна війна» щодо війни Німеччини і СРСР з'явився в тексті виступу В'ячеслава Молотова по радіо 23 червня 1941 року:  «В свое время на поход Наполеона в Россию наш народ ответил отечественной войной и Наполеон потерпел поражение, пришел к своему краху. То же будет и с зазнавшимся Гитлером, объявившим новый поход против нашей страны. Красная Армия и весь наш народ вновь поведут победоносную отечественную войну за родину, за честь, за свободу.»
       Вітчизня́на війна ́  1812 року та Велика Вітчизняна війна 1941 – 1945 рр. відбувалися у різні періоди історії людства, і відрізняються  тривалістю, масштабністю, технологічним оснащенням, великими економічними і соціальними втратами,  проте вони обидві мали ознаки вітчизняної війни.

        Військові дії як  Вітчизняної війни 1812 року так  і Великої Вітчизняної війни 1941 – 1945 років  відбувалися  лише на своїй території і основною метою було примусити ворога піти з території країни. 
        Російська держава як для Наполеона так і для Гітлера була основною перешкодою встановлення світового панування. 
        Територія Російської імперії та Радянського союзу у планах держав-агресорів мала стати сировинним придатком їхніх імперій. Все населення Російської імперії та Радянського Союзу незалежно від соціальної, національної та релігійної приналежності згуртувалося і спільно виступило проти ворога. Тому крім військових з’єднань велику роль у подоланні супротивника належить також партизанському та підпільному руху.

На першому етапі військових дій і армія Російської імперії і війська Червоної армії зазнавали невдач, тобто перший етап характеризувався перевагою сил агресора, окупацією російських територій, прагненням ворога захопити столицю держави. Але плани ворога були зірвані завдяки  небаченому героїзму, мужності і стійкості російських солдатів і офіцерів, радянських людей, які самовіддано захищали свою Вітчизну, і які були готові до самопожертви заради досягнення перемоги.

На другому етапі війн відбувається переломний момент, що дозволяє військам російської імперії та радянського союзу здійснити контрнаступи, і перейти до третього етапу війн в результаті якого вся територія держави буде звільнена від окупантів. Також війська російської армії, як  і військ Радянського союзу візьмуть безпосередню участь у розгромі агресора у Європі та звільнення європейських держав від окупантів.  Таким чином завдяки героїзму, мужності, відданості, вірності своїй батьківщині російський народ протягом усієї своєї історії зміг захистити свою незалежність і подолати ворога. 
