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КОМЕТА 168P (Hergenrother): ШИРОКОПОЛОСНА ПЗЗ ФОТОМЕТРІЯ.
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У роботі стисло, але змістовно наведено загальні відомості про комети та їх класифікацію. Другий розділ містить всю наявну інформацію про фотометричні спостереження комети 168P/Hergenrother та її історію. У третьому розділі описано апаратуру та методику спостережень, що проводилися 5, 6, 10, 12 та 21 жовтня 2012 року. Спостереження 21 жовтня проводилися на Чугуївській спостережній станції на 70-см рефлекторі АЗТ-8.  Телескоп був оснащений сучасною ПЗЗ камерою FLI-4710 та працював у системі Ньютона. Спостереження за інші дати були проведені на телескопі Celestron 1400XTL системи Шмідта–Касегрена з діаметром об’єктива 14 дюймів (356 мм), який нещодавно почав працювати у головній астрономічній обсерваторії (м.Київ). Даний телескоп оснащено сучасною ПЗЗ камерою L3Vision CCD97. Обидва телескопи отримували зображення комети у чотирьох спектральних смугах BVRI стандартної фотометричної системи Джонсона-Козінса. 

Усі зображення опрацьовані у програмі MaxIm DL та проаналізовані у програмі AstroArt. Зроблено розрізи комети, які підтверджують розпад ядра.

 Фотометричні заміри проводилися у програмі IRIS з набором діафрагм від 10” до 25”. За даними фотометрії були отримані оригінальні криві залежності яскравості коми комети 168P/Hergenrother від відстані до центра коми. Проведено аналіз кольорів, на основі якого побудовано залежність кольору V-R комети від відстані до центру голови комети.
Проведено стислий аналіз результатів та порівняння з відомими даними.
