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Вода - сік життя. Вона являє собою неодмінну частину усього живого. 
За останні десять років відношення суспільствa до води змінилося дуже сильно. Екологічні питання є  обов’язковою темою для обговорення на усіх міжнародних зборах. Проблема вивчення важких металів, як забруднювачів річки Кальміус, є досить актуальною, це пов'язано з тим, що важкі метали володіють кумулятивністю і токсичністю, накопичуючись y навколишньому середовищі, вони практично не зникають. У водоймі вони ж сорбуються мулом, донними відкладеннями, процес очищення при цьому тривалий, що часом водойма не встигає від таких забруднень очиститися. 

Неощадливою господарською діяльністю людина змінила режим річки настільки сильно, що стан її різко погіршився: річкові потоки вичерпалися, русло річки обміліло і відмирає. Ріка стала використовуватися як канал для видалення стічних вод. Річка  Кальміус замулюється, заростає болотною рослинністю, піднімається рівень ґрунтових вод, що призводить до заболочування і засолення земель, зменшення стоку та погіршення якості води.

Мета роботи:

Комплексне дослідження річки Кальміус та проведення дослідницьких робіт з екогеографіі, екохіміі, екобіологіі, крім того, з'ясування основних джерел забруднення ріки Кальміус та пропозиція заходів, спрямованих на очищення води.

Завдання досліджень:

· Дослідження гідрологічного режиму річки (площі водоскиду, швидкості течії, глибин і перетину, донних відкладень, характеру берегів тощо) з метою з'ясування питань забруднення води, мулу та ґрунтів у заплаві.

· Вивчити  механічний склад і особливость грунтів, умови їх утворення та забруднення, кислотності, видів забруднення тощо
· Дізнатися хімічний склад води, видів забруднення і їх можливих джерел, визначення якості води.

· З’ясувати видів господарської діяльності на берегах р. Кальміусу і використання самої річки. 

· Вивчення ступеня антропогенного навантаження на прилеглі до річки ландшафти.

· Складання матеріалів для надання екологічним службам м. Маріуполя, громадськості та зацікавленим особи.

Розв'язання проблеми збереження й відновлення малих річок набуває більшої актуальності, як один з найважливіших екологічних, економічних і моральних чинників життя. З метою запобігання знищення молоді риби в річці Кальміус, охорони і відтворення водних живих ресурсів, а також регулювання рибальства маріупольський рибоохороний контроль здійснює на ділянках річки Кальміус по виявленню і попередженню браконьєрства, проводить широку профілактичну масово-роз'яснювальну роботу по запобіганню незаконної торгівлі рибою та рибною продукцією. Органи управління всіх рівнів, керівники підприємств різних форм власності, населення все більше і більше усвідомлюють життєву важливість виконання заходів щодо відновлення чистоти і повноводності річки. 
Наша річка чекає уваги, турботи і допомоги. Світу потрібна стійка практика управління водневими ресурсами, проте ми ще недостатньо швидкими темпами рухаємося у правильному напрямку. 
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