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     В людства повинно бути майбутнє і воно має бути щасливим і світлим.                    

     Після того як ви прочитаєте цю роботу, ви задумаєтесь, над проблемами сьогодення...Адже потрібне розуміння того, що ніхто, крім нас самих, не визволить нас з основних проблем; превентивне збереження природи, як середовища існування, використання внутрішнього кола ресурсів замість триваючого інтенсивного черпання з комор природи. Тож перед тим, як щось зробити..  Краще 1 000 раз обдумати, бо наші вчинки іноді дуже зашкоджують навколишньому середовищу, хоча ми цього може й не розуміємо...

     Отже, звернемося до конкретних фактів. 18 вересня 1999р. на сесії районної ради було вказано, що м. Корсунь-Шевченківський живе в зоні екологічної катастрофи.

    Занедбані поля фільтрації, стихійні сміттєзвалища та непридатна вода в криницях – це ланки одного ланцюга. Загрозу довкіллю, здоров’ю людей несуть і відсутність біотермічних  ям і брудна вода в Росі. 2 грудня 2000 року в м. Корсуні-Шевченківському з офіційним візитом побувала делегація з німецького міста-побратима Гіфгорна, з метою вивчення реального стану водопостачання   міста Корсунь-Шевченківський, та вирішення питань пов’язаних із конкретною допомогою з німецького боку  у поліпшенні постачання питної води. Але  проблема міського водопостачання так і залишилась невирішеною.

   В більшості населених пунктах не ведеться як слід боротьба із забрудненням лісових насаджень біля водоохоронних зон. Збільшилась кількість лісонасаджень близь водних масивів, а це, як відомо, призводить до зменшення кількості води в річці та її джерелах.

   Й сьогодні єдине джерело централізованого  водозабезпечення міста, р. Рось потребує збереження й очистки. В останні роки проходить обміління її русла, вона заростає водоростями та очеретами. Проектна вартість очистки р. Рось на 1.01.1993р. коштувала 374 млн. грн., а на сьогодні ця цифра зросла в 2 – 3 рази.

        Побудована в 1934 р. Корсунь – Шевченківська ГЕС утворила водосховище, об’єм якого 3,700 млн. кубічних метрів, а площа 170 га., таким чином назавжди змінивши гідрографічний режим р. Рось. Про серйозність проблеми говорить те що вже 20 – 25 років немає паводків та льодоходу. Немає промивки русла р. Рось. Воно замулюється. Останні 3 роки спостерігається в спеку цвітіння води . З'явилась велика кількість водної рослинності. Це призводить до зменшення кисню у воді, через це гине риба, кількість якої й так катастрофічно зменшується через неконтрольоване браконьєрство та ін.   

    Ви можете мене запитати: "А що можемо зробити ми???" А я вам з впевненістю можу довести, що зробити ми можемо дуже і дуже багато!

     Основним джерелом живлення нашої річки Рось є джерела. Очистимо джерела, і справи річки вже підуть на лад!

