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Обираючи тему наукової роботи, я керувалась власною зацікавленістю в 

розв’язанні задач сферичної астрономії.
На даний момент проблема в складності обчислення  розрахунків висоти світила в даний момент часу, вивченні сходу з заходу Сонця, точний час початку і закінчення сутінок, визначення точного часу, географічної широти та довготи, тому ця робота , на мою думку, є актуальною, і в цьому полягає її новизна.

В роботі я розглянула:

· загальну характеристику розглянутих задач

· обчислення значень висот і азимутів Сонця і Місяця

· обчислення моментів сходу і заходу Сонця і Місяця

· обчислення точних топоцентричних ефемерид планет

· та оцінила умови спостереження сонячних і місячних затемнень.
У роботі було поставлено такі завданні:

· спробувати дати загальні характеристики основних завдань сферичної астрономії 

· зрозуміти важливість та практичне значення використання Інтернет при розрахунках.    

При проведенні підготовки до олімпіади з астрономії, при вивченні географії я часто зустрічалася з проблемою розрахунків висоти світила в даний момент часу, вивчення сходу з заходу Сонця, точний час початку і закінчення сутінок, визначення точного часу, географічної широти та довготи.
Тому я вирішила розібратися з методами розв’язування задач  сферичної астрономії.

В своїй роботі я спробувала дати загальні характеристики основних завдань сферичної астрономії ,важливість та практичне значення використання Інтернет при розрахунках.

У мережі Інтернет є багато спеціалізованих серверів, що дозволяють полегшити різного роду розрахунки. Я покажу, як ними користуватися на прикладі завдань сферичної астрономії.

 Для їх вирішення  необхідно  знати наступні  предмети:

- елементи  небесної  сфери

- системи координат

- системи  вимірювання часу

- основні  формули  сферичної  тригонометрії

Зрозуміло, наявність спеціальних серверів не звільняє учня від необхідності вивчення сферичної і ефемеридної  астрономії. Як наявність  комп'ютерів не призводить до забуття таблиці множення. Але використання цих серверів дозволяє перевірити правильність рішення. Крім того, вони незамінні при розрахунку  ефемерид.

