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Магістральний рух людства сьогодні – це поєднання економічного розвитку зі збереженням та відновленням якості довкілля. Проблема чистої води оцінюється як головна проблема ХХІ століття.

Багаторічна світова практика відновлення та збереження річок свідчить, що поліпшити їх стан і зберегти природнє різноманіття можна лише за умов упровадження збалансованого господарювання на всьому водозбірному басейні на загальнодержавному та місцевому рівнях. 
Мета дослідження: на прикладі однієї з малих річок, а саме річки Лозівка,  показати значення збереження водних  ресурсів та їх біологічного різноманіття для майбутніх поколінь.

Довести, що невеликі річки відіграють головну роль у підтриманні  балансу водних ресурсів басейнів середніх річок – Сули та великих – Дніпра.
Для досягнення мети були поставлені такі завдання: провести моніторинг та дати оцінку впливу антропогенного чинника на малу річку Лозівка; розробити рекомендації, що сприятимуть комплексному покращенню екологічного стану малих річок на Роменщині.
Термін проведення наукового дослідження: квітень 2011 – квітень 2012 року.
Практичне значення: проект  повинен сприяти зміні ставлення громадян до річок, відновленню екологічної складової їх свідомості, підвищенню екологічно-правової обізнаності, а також особистій участі кожного в природоохоронній діяльності в межах власних сил і можливостей.
Становлячи 20% сумарного водозабору України, малі річки забезпечують 67% потреб води у сільському господарстві, з них 35% – для зрошення і 25% – господарсько-побутові потреби населення. 
За останні роки по всій території України можна спостерігати зміни водного балансу. Зникають джерела і малі річки, міліють та заростають середні річки, значні зміни (негативні) вже сталися в екологічних системах. Четверта частина всіх забруднених стічних вод, що скидаються у водні об’єкти України, припадає на малі річки.
Основний вплив на довкілля спричинений антропогенним фактором. Неправильне природокористування спричинене будівництвом каскаду штучних водойм призводить до загибелі або зміни екологічних систем, стає іншим мікроклімат, з’являються види-чужинці. 
Так, у  нашому краї проводиться видобуток 50% нафти та конденсату і 10% природного газу від загальноукраїнської кількості. А на території роменського району діють 403 родовища. У процесі видобутку залишаються відходи виробництва, які проникають до підземних вод, криниць і колодязів. Отже, першими «страждають» водні ресурси і серед них – малі річки. 

Структурною одиницею формування водних ресурсів Роменщини є малі річки. Їх загальна довжина в межах району – 873 км. Гідрологічна сітка району і міста складається із понад 42 малих річок і струмків: Роменка, Жаловка, Артополот, Напрасна, Хмелівка, Бобрик, Олава, Лозівка, Локня; струмки: Муховець,  Безіменний, які формують водозабір річки Сули і суттєво впливають на неї.

· Проблеми малих річок Роменщини чітко проявляються за такими показниками:

· високий ступінь розораності території; 
· недотримання правил агротехніки, що приводить до ерозії ґрунтів;
· природні процеси формування малих річок та їх стік змінилися – вони стали техногенними.    
Річка  Лозівка, одна із 42 малих річок, має довжину русла 12 км. Вона є правою притокою р. Сула і впадає за м. Ромни біля залізничного мосту, протікає по території Довгополівської сільської ради Роменського району. Лозівка живиться за рахунок чисельних джерел, що витікають з обох боків і дна балки. Річка поповнюється водою також за рахунок танення снігу весною та атмосферних опадів.

У одній з церковних книг за 1898 рік можна прочитати, що Лозівка є повноводною, глибокою, з чистою, прозорою водою в якій багато риби і тому купатися чи прати в ній – забороняється. 


Пройшло багато років, на жаль, все кардинально змінилося – річку тепер не впізнати, влітку її вже не знайти тому, що вона пересихає. І тільки п’ять великих ставків  і тепер нагадують, де береться в них вода. 
Долина р. Лозівка є місцем  існування популяцій видів рослин і тварин, частину яких внесено в додатки Бернської конвенції, Червоної книги України, обласного Червоного списку: вусач дубовий західний, плоскотілка червона, вусач земляний хрестоносець, пальчастокорінник травневий, півники болотні, анемона лісова, вусач великий дубовий західний, вусач мускусний, жук-олень. 

Шкільною науково-пошуковою дослідницькою групою «Ромни–Космопошук–Екологія» проведено дослідження території басейну малої річки Лозівка та запропоновано створити на вказаній території ландшафтний заказник місцевого значення «Овлашівський».

Ми також пропонуємо створити в заплавах малих річок мережу гідрологічних заказників місцевого значення на малих річках, як найефективніший та економічно вигідний шлях збереження води, яка є колискою життя та його основою існування. 

Вважаємо за необхідне намагатися залучати молодь до вирішення проблем збереження та раціонального використання водойм та водних ресурсів та підтримувати спроби школярів зробити свій посильний внесок у справу збереження навколишнього середовища, придатного для проживання людини, для майбутніх поколінь. Адже завдяки нашій небайдужості, наполегливості, креативності можна досягти позитивних результатів у цій справі. 
Людина завжди сама створювала собі проблеми. Тому їй їх і вирішувати. Немає нічого неможливого, потрібно тільки усвідомити важливість питання і бажання щось хороше зробити для довкілля.
Ігнорування поставлених екологічних проблем, природоохоронних заходів призведе до повного зникнення малих річок та їх екологічних систем.
Самим дієвим заходом по збереженню природи є формування в кожної  людини екологічної свідомості та мислення.
Зберегти для нащадків біологічне різноманіття  можливо тільки завдяки розширенню мережі заповідних територій, збільшуючи при цьому їх кількість та покращуючи ефективність охорони.

Екологічно дружні технології покращать якість води, забезпечать збереження та відновлення біорізноманіття, поліпшать здоров’я людей і умови їхнього проживання. У процесі виховання екологічної свідомості громадян велике значення мають неурядові екологічні організації, що можуть забезпечити найшвидший результат.

