Навіщо шукати скарби у чужих краях, мріяти про заморські чудеса? Погляньте навколо: адже скільки незвіданого, невідомого, непізнаного і загадкового зовсім поряд!

Варто лише зібрати друзів, скласти рюкзак, і – вирушити у похід ріднокраєм!

І вам відкриються справжні дива! А маршрут вам підкаже струмок чи стежина, квітка чи пісня.

А от ми вирішили йти до витоків річки Самари! Нам дуже хотілося дізнатися, а де ж бере початок річка, що протікає поряд з нашим селом і несе свої води до могутнього Дніпра?

Так багато відомо про її шлях до Дніпра і зовсім мало про те, де ж знаходиться те чарівне джерельце, що  дарує життя нашій Самарі. І  ми його знайшли!

Ви знаєте де бере свій початок річка Самара? А ми вже знаємо! 

Вам подобається мандрувати?    

Тоді вперед - сьогодні у вас буде така можливість. А допоможуть вам здійснити подорож і дізнатися про Самару Дейнеко Катерина та Дейнеко Людмила.
Ми живемо у живописному селі Хороше. Воно знаходиться на правому березі річки Самара. Наша школа розташована на межі трьох областей – Дніпропетровської, Харківської та Донецької – саме це і спонукало організувати похід, слідуючи за річкою Самара.
На шкільній конференції було прийняте рішення розробити екскурсійний маршрут і провести екологічний похід «До витоків Самари».

  «До витоків Самари» - таку назву носив наш  триденний похід ріднокраєм.

Ми з друзями самостійно розробили цей маршрут, нам було цікаво, бо він маловідомий і дає змогу пройти неходженими стежками берегу Самари.
 Отже, ми направляємось на пошуки витоку річки Самари.

Нитка маршруту проходить по руслу, понад берегом проти течії до місця, де починається Самара. Цінність маршруту полягає у тому, що шлях пролягає по екологічно чистій зоні. Цей проміжок річки віддалений від великих  промислових  центрів  - Дніпропетровська та Донецька. (слайд)
Маршрут сплановано як лінійний(комбінований) загальним напрямком із  заходу на схід. ( карта 4). Ми перетинаємо три області: Дніпропетровську (16км) - Харківську(7 км) – Донецьку обл. (54км).  

Початковою точкою маршруту є  джерело Винницький Колодязь у центрі  с. Хороше (одне з джерел, що підживлює р. Самару).

 Кінцева точка маршруту – с. Мар’ївка  – знаходиться по трасі  смт.Олександрівка –м. Краматорськ, Олександрівка – Димитрів.


 Річка бере початок на зх. схилах Донецької височини у Добропільському р-ні с. Мар'ївка. Долина трапецієвидна, асиметрична, на окремих ділянках неясно виражена.  Заплава двостороння, стариці. Річище звивисте, на окремих ділянках розгалужене. У верхній течії влітку пересихає, утворюючи окремі плеса; переважно 40 - 60 м. Осн. притоки: Тернава, Мала Тернава, В'язовок, Кільчень (праві), Водяна, Гнилуха, Бик, Лозова, Чаплина, Суха Чаплинка, Вовча (ліві). Живлення річки змішане, з переважанням снiгового. 

Маршрут проходить по Орільсько-Самарській низовині.
Сама природа створила тут три головні компоненти нашої історії – степи, річки й балки.

Використовуючи екологічні карти було визначено, що це одне з найчистіших зон ( див. карти 1, 2, 3). Рівень сумарної максимальної забрудненості атмосферного повітря  на території  маршруту низький. Ступінь забруднення річки Самари у зоні  маршруту помірний. Імовірнісна оцінка антропоекологічного ризику допустима. Екологічний потенціал територій  високий. 
 У балках біля річки рослини первозданного степу – ковила, полин, чебрець, річкова м’ята. Луки вкриті трав’янисто-луговою рослинністю – подорожник, вівсюг, пирій, пижмо, буркун, спориш. Береги річки поросли очеретом, верболозом. На березі  ростуть верби, маслини. 


На пасовищах випасають корів, кіз, коней, овець. Сільгосптовариства мають молочно-товарні комплекси.

Степова рослинність в первісному вигляді до цього часу збереглася тільки на схилах балок. Ці степи мають густий трав'яний покрив, що складається з тонконога, стоколосу, горицвіту весняного, молочаю степового, шавлії, астрагалу.
Серед тварин найбільш типовими із ссавців є ховрах сірий, полівка сіра та степова, сліпак, тхір степовий, лисиця, куниця кам'яна, заєць.
Практично вся територія освоєна людиною - степи розорані, на них вирощуються сільськогосподарські культури - озима пшениця, цукрові буряки, соняшники, кукурудза та інші культури.
 Екологічно чиста зона сприяла тому, що на маршруті зустрічали птахів, яких раніше поблизу свого села не зустрічали. Помітили та сфотографували диких качок, чаплю, лелеку, лебедя на Олександрівському водосховищі (фото ), коршуна, степового орла, яструба. У заростях понад річкою чути спів іволги, вівсянки, очеретянки.

У Донецькій області від с.Червоне і до с. Криниці паралельно річці розміщені водосховища, ставки, де займаються промисловим рибальством : ТОВ «Самарські ставки», Олександрівське рибгосподарство, рибгосподарство «Рассвет»  (с.Криниці).
Метою даного походу було ознайомлення з природою рідного краю, визначення місця витоку р.Самари та оцінка її гідроекологічного стану.

Після того, як ми спробували вивчити  природу  Самари нам стали більш зрозумілими проблеми нашої річки.
                      А саме:
1. Відсутність прибережних захисних смуг та водоохоронних зон  річки.
2.Надмірний випас худоби у річковій долині.
3. Скидання побутового та іншого сміття населенням в прибережній водоохоронній зоні. 
4. Браконьєрська ловля риби. 
5. Спалювання очерету.
6. Зрубування дерев, які закріплюють береги.
7. Недосконалість очисних споруд, що скидають стічні води у  річку.
    Нами була намічена та проводилася конкретна природоохоронна робота для покращення екологічного стану  річки  Самари:
1. Розповсюджували листи серед мешканців сіл, через які протікає  річка, з проханням не зносити побутове сміття на берег  річки .
2. Розповсюджували саморобні  бюлетені "Не паліть листя!", "Бережіть грунт", "Бережіть  природу !"
3. Висаджували на берегах  річки  пагони вербичок, саджанці кленів, ясенів, беріз, горобини.
4. Провели круглі столи за результатами дослідження щодо визначених проблем  річки.
Ми хочемо бачити чисту, прозору воду у нашій річці, тоді вона буде чистою в Дніпрі і в Чорному морі. Ми сподіваємось, що місцеві жителі населених пунктів, вздовж яких тече тепер будуть з більшим розумінням відноситись до екологічних проблем нашої  річки. 

Адже, перефразовуючи вислів одного філософа можна сказати:
 „Або людина зменшить кількість забруднень води, або забруднення води зменшать кількість людей”.

