ТЕЗИ
до роботи з історії на тему “Поріняння і аналіз історичних подій та їх наслідків – війни з Наполеоном 1812р. і Другої світової війни”

 учня 10-Г класу Черкаської гімназії № 9 ім. О. М. Луценка
Орла Івана Віталійовича

Вчитель: Стецюк Андрій Сергійович
Мета роботи: В силу пам’яті з річниці 150-річчя від “наполеонівських війн” та в честь солідарності подвигів ветеранів та жертв “гітлерівських репресій” на теренах колишнього Радянського Союзу та всієї Європи. Провести аналіз подій та паралелі між такими особистостями як Наполеон Бонапарт І та Адольф Гітлер. Розкрити поняття та порівняти: “Велика вітчизняна війна” Гітлера зі Сталіним та “Вітчизняна війна” Наполеона І Бонапарта з Олександром І. Історичний аналіз подій Другої світової війни та “Російської кампанії” доводить, що теорія Г.Гегеля вірна - “…історія повторюється по спіралі”.
Адольф Гітлер – Наполеон Бонапарт – дві персони, які так схожі. Вони обоє були з звичайних і в більшій мірі неблагополучних сімей. Обидва не мали жодного шансу для кар’єрного злету, з огляну на фінансовий стан своїх сімей та свого походження, але незважаючи на це стали диктаторами в своїх державах. Важливо також зауважити, що для цих постатей  Російська імперія для Бонапарта, або ж Радянський Союз для Гітлера стали наріжним каменем на шляху до величі. Історії дві, а фінал один. Та що неменш іронічно звучить, початок фіналу також був однаковим. Але ми бачемо й те, що називається розбіжностями, людським фактором, а саме бачення світу, світогляд цих чоловіків. Імператор Бонапарт бачив Україну своїм можливим союзником, хоча ми й не говоримо, що могло з нею трапитися, якби українці його підтримали, але все ж факт залишається фактом. А фюрер Гітлер? Для Гітлера українці були нічим більше, ніж рабами, які не достойні на існування і про ніяке українське питання мови вже не йшло. Хоча й тут протиріччя: Гітлер казав що націю треба знищити, але все одно його слова – “Кожна нація може відродитися, навіть після повного знищення” залишається. То ким були Гітлер, Бонапарт пророками, диктаторами чи “дітищем” свого часу? Постаті, які навіть на світ з’явились не так, як всі, а за досить загадкових обставин…
МНОЮ БУЛИ ПРОВЕДЕНІ ПАРАЛЕЛІ МІЖ ГІТЛЕРОМ ТА БОНАПАРТОМ, ЗРОБЛЕНИЙ СОЦІО-ПСИХОЛОГІЧНИЙ АНАЛІЗ ДВОХ ІСТОРИЧНИХ ОСОБИСТОСТЕЙ В РАМКАХ СВІТОВОЇ ІСТОРІЇ. ВИНЕСЕНІ З ЗАГАЛЬНОЇ “КАРТИНИ ВІЙНИ” ГОЛОВНІ ЛЯЛЬКАРІ, ЯКІ НАВІТЬ ЗЗОВНІ СХОЖІ.
