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В ході роботи було проаналізовано дві великі битви: битва за Москву, яка почалася 30 вересня 1941 року і закінчилася 8 січня 1942 року, та Бородінської битви, яка відбулася 7 вересня 1812 року біля села Бородіно.
· Бородінська би́тва — найбільша битва Франко-російської війни 1812 р. між російською і французькою арміями. Відбулася 7 вересня 1812 біля селаБородіно (125 км на захід від Москви).                                            
· Бій за Шевардинський редут
5 вересня рано ранком російський ар'єргард, під командуванням генерал-лейтенанта Петра Коновніцина, що знаходився біля Колоцького монастиря, за 8 км на захід від головних сил, був атакований авангардом супротивника. Бій продовжувався кілька годин. Біля Шевардинского редуту був розміщений загін генерал-лейтенанта О.І. Горчакова. Під командуванням Горчакова знаходилося 11 тисяч війська і 46 гармат.
· Армія Наполеона підходила до Бородіна трьома колонами. Основні сили — три кавалерійських корпуси Мюрата, піхотні корпуси Даву, Нея, Жан-Андош Жюно і гвардія — рухалися по Новій Смоленській дорозі. Північніше на них наступав піхотний корпус віце-короля Богарне і кавалерійський корпус генерала Груші. По Старій Смоленській дорозі наближався корпус генерала Понятовського. Проти захисників редуту було спрямовано 35 тисяч піхоти і кінноти, 180 артилерійських гармат.
· Початок битви
 7 вересня близько 5 годин ранку почався артилерійський обстріл позицій лівого флангу. Одночасно з початком обстрілу на центр російської позиції, село Бородіно, під прикриттям ранкового туману рушила дивізія Дельзона з корпусу Богарне. Село обороняв лейб-гвардії Єгерський полк. Більш години єгера відбивалися від чотирикратно переважаючого супротивника, однак після раптової флангової атаки єгера відступили за ріку Колочу. Слідом за ними переправився і 106-й лінійний полк французів. Барклай Де Толлі направив на допомогу 1-й, 19-й і 40-й єгерські полки, що скинули французів у ріку і спалили міст через Колочу.
· Батарея Раєвського
За офіційною доповіддю ставки Кутузова про перебіг битви 7 вересня бій на Баґратіонових флешах тривав до 12-ї години дня. Після їх падіння та смертельного поранення самого командувача Петра Багратіона французькі війська повели наступ на батарею Раєвського, яку захопили аж надвечір.
Наслідки битви
· Бородінська битва вважається однією з найкривавіших битв 19 століття. За найскромнішими оцінками сукупних втрат щогодини на полі гинуло 8500 чоловік, або щохвилини — рота солдат. Деякі дивізії втратили до 80 % складу.
· Через великі втрати і відсутність резервів, Кутузов прийняв рішення відвести війська. Здобувши перемогу у Бородінській битві ціною великих людських втрат, французи 14(02) вересня окупували Москву. Французьский генерал Ф. Сегюр визнавав, що то була "неповна перемога".
Битва за Москву
· Битва за Москву  — одна з наймаштабніших битв Другої світової війни за участю радянських та німецьких військ на московському напрямку. Битву можна поділити на дві частини — оборонна (30 вересня — 4 грудня 1941) та наступальна (5 грудня — 7 січня 1942).
· [bookmark: _GoBack]Адольф Гітлер та керівництво Третього Рейху вважали Битву за Москву, основною метою Плану Барбаросса. В німецькій військовій історії битва також відома як Операція «Тайфун».
· Етапи битви за Москву:
Оборонні битви: 
15вересня-2 листопада 1941р. – перший етап
15-16 листопада – 4 грудня 1941р.- другий етап
Контрнаступ радянських військ:
5 грудня 1941р.- 20 квітня 1942 рік
· У першому з них Червона Армія провела Московську стратегічну оборонну операцію і в другому - дві стратегічні наступальні операції: Московську (5 грудня 1941 р. - 7 січня 1942 р.) і Ржевсько-вяземську (8 січня - 20 квітня 1942 р.). Поза рамками останньою була проведена Болохівська фронтова наступальна операція Брянського фронту (8 січня - 20 квітня 1942 р.). 
· В результаті наступальної операції Ржевсько-вяземської радянські війська просунулися на 80-250 км., звільнили Московську, Тульську області ряд районів, Орловської і Смоленської областей,  Калінінської. Проте в операція виявилася незавершеною: оточити, полонити і знищити ржевсько-вяземське угрупування ворога не вдалося
· 7 листопада 1941 р. в Москві був проведений історичний військовий парад на Червоній площі.
· З 15 листопада німецькі війська провели другий напад на Москву. Протягом 20 днів вони просунулися на 80-110 км., але до 5 грудня в їх русі вперед наступила криза. Радянські війська зуміли зупинити могутнє вороже угрупування буквально у стін столиці (у 12 км. від сучасної межі на північ від міста), приборкавши ворожий «Тайфун». Збільшена сила опору радянських військ, боротьба партизан в тилу ворога, самовідданість москвичів, допомога всієї країни зіграли вирішальну роль в зриві планів ворога.
· 8 січня почався завершальний етап битви під Москвою. Того ж дня ударне угрупування Калінінського фронту прорвало ворожу оборону на захід від Ржева.
Наслідки битви
      Перемога Червоної Армії під Москвою сприяла зміцненню антигітлерівської коаліції і ослабленню блоку фашистських держав, відкривши новий етап в розвитку визвольного руху народів Європи проти нацистської тиранії. Борці проти фашизму знайшли тверду упевненість в своїх прийдешніх перемогах, побачили в особі Червоної Армії силу, здатну не тільки зупинити «непереможного» агресора, але і розгромити його.                                      
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