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Мета роботи: Показати спільні риси партизанського руху часів Вітчизняної війни 1812 року та Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років, який є проявом прагнення широких народних мас звільнити свою Батьківщину від окупаційних військ. 
Партизанський рух, як форма збройної боротьби народних мас на захопленій противником території, вперше широко проявився у Європі під час вторгнення наполеонівської Франції у Росію 1812 року. Стихійно утворені селянські загони та підрозділи російської армії, які опинилися у тилу ворога, нападали на французькі війська, порушували їхні комунікації.
Народна війна проти загарбників охопила всю окуповану ними територію. М.І. Кутузов вбачав у цій «малій війні» не тільки засіб вимотування противника, а й засіб для піднесення духу населення прифронтових губерній. У цій війні прославилися відважні партизанські офіцери Д.В. Давидов, О.М. Сеславін, О.С. Фігнер, а також керівники селянських загонів – старостиха Василина Кожина, селянина Герасима Куріна.
Наймасштабнішим був партизанський рух під час Великої Вітчизняної війни Радянського Союзу 1941-1945 років проти нацистської Німеччини, який у міру просування німецько-фашистських військ в глиб країни розгортався все активніше. Основні завдання партизанської боротьби викладено в директиві Раднаркому СРСР і ЦК ВКП(б) від 29 червня 1941 року та постанови «Про організацію боротьби в тилу німецьких військ» ЦК ВКП(б) від 18 липня 1941 року. Там була поставлена основна мета партизанської війни - створювати для гітлерівців і їх посібників на окупованій території нестерпні умови, знищувати їх на кожному кроці, всіма силами допомагати Червоній Армії. Стратегічне керівництво партизанським рухом здійснювала Ставка Верховного Головнокомандування, виконавчі функції значною мірою покладалися на радянські спецслужби. У травні 1942 року в Москві утворюється Центральний штаб партизанського руху, який очолював П. Пономаренко. Йому підпорядковувався Український штаб партизанського руху, яким керував Т. Строкач. Ці штаби організовували й координували партизанський рух відповідно у країні й республіці.
На початку жовтня 1942 року Українському штабу партизанського руху було підпорядковано 34 партизанських загони з 4925 бійцями, а на 1 квітня 1943 року таких загонів і з’єднань стало майже 80 і в них налічувалося 15 тисяч партизанів.
Головні удари партизани наносили по комунікаціях противника, допомагали наступу радянських військ. Партизани знищили 58 бронепоїздів, 50 тисяч автомобілів, підірвали 12 тисяч мостів, пустили під укіс понад 20 тисяч залізничних ешелонів. Важливою формою партизанських дій були рейди партизанських формувань у тилу противника, які відволікали великі сили гітлерівців, що було суттєвою допомогою Червоній Армії. Найбільш результативні рейди здійснили формування відомих партизанських командирів С.А. Ковпака, О.М. Сабурова, О.Ф. Федорова.

За масштабами, політичними і військовими результатами всенародна боротьба в тилу ворога стала важливим військово-політичним фактором у розгромі фашизму. Відважна і самовіддана діяльність партизанів і підпільників отримала всенародне визнання.

Війни 1812 та 1941-1945 років отримали епітети Вітчизняних, цим самим було вказано на всенародний характер рідної землі, надихнутий патріотичним поривом народ став на захист Вітчизни, керуючись не стільки закликом урядів, як покликом свого серця.
