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Актуальність теми: пониззя Дніпра як значна природна територія має велике значення для збереження біорізноманіття флори і фауни. Дослідження змін у гідробіологічному режимі, які визвані антропогенним впливом, показують рівень забруднення р. Дніпро.
Наші дослідження з визначеної теми були проведені у 2010-2012 рр.

Мета досліджень: визначити середні показники біомас у літній період кожної групи кормових гідро-біонтів на різних глибинах мілководних зон р. Рвач, оз. Дідове, р. Вільхова та оз. Беребез у районі с. Кізомис протягом трьох останніх років.

Завдання роботи:
· виявити за літературними даними середньосезонні показники чисельності та біомаси груп кормових гідробіонтів на мілководдях пониззя Дніпра;
· засвоїти методики відбору та камеральної обробки проб фітопланктону, зоопланктону, зообентосу, перифітону, вищої водної рослинності;
· визначити середні показники біомас у літній період кормових гідробіонтів на різних глибинах мілководь р. Рвач, оз. Дідове, р. Вільхова та оз. Беребез у районі с. Кізомис.

Висновки досліджень:
· якість води за видовим складом фітопланктону відноситься до β-мезосапробної зони забруднення;
· у 2012 р. на мілководдях показники біомаси зоопланктону зменшилися у 7,5 разів, м’якого зообентосу – у 133,5 разів проти показників 2010-2011 рр.;
· видовий склад макрофітів є характерним для мілководь пониззя Дніпра та з 2010 р. до 2012 р. біомаса збільшилася у 5 разів;
· у перифітоні різко зменшилася кількість та біомаса молюска Dreissena.  

