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російсько-французької війни 1812 р. та радянсько-німецької війни 1941-1945 рр.» 
Прізвище, ім’я та по батькові автора проекту, номер контактного телефону, електронна адреса:
Задко Крістіна; 095 511 39 91; hristina-tinka@mail.ru
Ольховський Олег; 050 050 79 19; olkhovskiy-oleg@rambler.ru
Найменування населеного пункту: Донецька обл., м. Новогродівка
Найменування навчального закладу, клас: Новогродівський Будинок дитячої творчості, вихованці гуртка «Географи-краєзнавці», 10 клас
Прізвище, ім’я та по батькові наукового керівника, місце роботи, посада: Кухлєв Антон Сергійович, Новогродівський Будинок дитячої творчості, заступник директора 
Стисла характеристика змісту проекту з визначенням основної мети, актуальності та завдань дослідження:
Історія СРСР та Росії нараховує немало визначних подій. До найбільш яскравих сторінок минулого належать російсько-французька війна 1812 р. та радянсько-німецька війна 1941-1945 рр. Саме такі назви закріпилися за ними в сучасній українській історичній науці, але в радянській та російській історіографії обидві війни були названі Вітчизняними.   
Події 1812 та 1941-1945 рр. знайшли широке відображення, однак деякі питання потребують подальшого вивчення. Зокрема виявляється актуальним встановлення точних втрат учасників конфлікту, дослідження «білих плям» тощо. Нині назріла необхідність отримання громадянами більш виваженої інформації стосовно подій минулого з огляду досягнень історичної науки. Необхідно зберегти пам’ять про минуле. Важливим виявляється той факт, що з цими війнами також було пов’язане питання української державності.
Метою даного проекту є проведення порівняльного аналізу основних подій та наслідків двох крупних воєн, що велися на європейському континенті в 1812 р. та 1941-1945 рр., виявлення їхніх спільностей та відмінностей.
Реалізація проекту передбачає виконання таких завдань: аналіз міжнародної ситуації напередодні конфлікту, розкриття планів ворогуючих сторін, вияснення впливу деяких битв на подальший хід війни, відстеження участі народних мас у конфлікті, з’ясування поглядів українців на війну, вияснення її значення, дослідження наслідків протистояння.
Проект дозволив виявити спільні риси та відмінності, притаманні російсько-французькій війні 1812 р. та радянсько-німецькій війні 1941-1945 рр. 
По-перше, обом конфліктам передували відповідні домовленості між країнами – Тильзітський мир 1807 р. і радянсько-німецький договір від 23 серпня 1939 р., а також загострення політичної ситуації в Європі. По-друге, характер бойових дій: початок війни, ініціатива супротивника на першому її етапі, відступ армії, намагання Наполеона І та А. Гітлера здобути перемогу за найкоротший строк, битви, які відіграли важливу роль у зриві планів агресора, закордонний похід російської та радянської армій.
По-третє, в боротьбі були задіяні не лише регулярні війська, а й широкі народні маси. По-четверте, перемозі Росії та СРСР сприяли погодні, природні та географічні умови, талановиті воєначальники, широка підтримка населення. 
По-п’яте, важливе місце в планах нападаючих сторін посідала Україна, але війни викликали неоднозначну реакцію українського суспільства. Дехто сподівався на визволення України, але переважна більшість населення вважала нападника ворогом. По-сьоме, ці війни призвели до величезних втрат, змінили розстановку сил у світі, сприяли створенню системи колективної безпеки. 
До відмінностей слід віднести, по-перше, те, що в 1812 р. бойові дії велися двома арміями, а в 1941-1945 рр. – цілими фронтами. По-друге, расистська теорія А. Гітлера, Наполеон же не мав намірів знищувати слов’янство. По-третє, хронологічні межі конфлікту. По-четверте, нові види озброєння докорінно змінили тактику та стратегію бойових операцій. По-п’яте, відмінності мали закордонні походи російської та радянської армій. Якщо Росія сприяла відновленню старого ладу в європейських державах, то в 1945 р. в ряді країн Європи було встановлено комуністичні режими. 
