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АТМОСФЕРНОЕ ДАВЛЕНИЕ И ВЛАЖНОСТЬ ВОЗДУХА
Ярошенко Максим, учащийся 6 класса Гимназии № 9 г. Симферополя; руководитель – Козбан Людмила Александровна, руководитель кружка РВУЗ МАН «Искатель» АРКрыма.
Цель работы: С помощью самодельных приборов из подручных материалов измерить давление и влажность воздуха и составить прогноз погоды 
Задачи работы:

· Повторить опыт Торричелли по определению атмосферного давления и опыт Леонардо да Винчи по определению влажности воздуха.
· Сконструировать приборы для определения влажности воздуха и атмосферного давления.

· Использовать сконструированные приборы для кратковременного прогноза погоды.
Выводы:
 В своей работе я повторил эксперименты, проводимые великими учёными (Леонардо да Винчи и Торричелли). Кроме того, изготовил своими руками барометр, психрометр и несколько видов гигрометров. Проведя работу, я увидел, что с помощью этих приборов можно составить кратковременный прогноз погоды. Сделать такие приборы, реагирующие на колебания атмосферного давления и влажность воздуха, можно и в домашних условиях. Они помогут вам ориентироваться в погоде и для их изготовления не требуются сложные технологии или материалы. Лучше всего предсказывает погоду прибор, изготовленный из лампочки.

