Деякі приклади застосування поліетиленових пляшок на уроках фізики у 7-9 класах та на заняттях гуртків
Качур Василь Михайлович, Корпош Степан Стефанович, учні 9 класу Тросницької ЗОШ І-ІІст.; Куртинець Вікторія Юріївна, Корпош Ярослав Стефанович, учні 7 класу Тросницької ЗОШ І-ІІст.; Козьма Еріка Василівна, Корпош Ганна Віталіївна, учні 8 класу Тросницької ЗОШ І-ІІ ст.;

Виноградівського району, Закарпатської області
Техніко-технологічний гурток,

Виноградівська філія МАН, Виноградівського ЦПР;
Науковий керівник :Ігнатишин  Василь Васильович
провідний  інженер Відділу сейсмічності Карпатського регіону 
Інституту Геофізики НАН України, керівник гуртків МАН,
Ігнатишин Моніка Бейлівна інженер І категорії ІГФ НАНУ,

керівник гуртків МАН





ТЕЗИ
Останнім часом проведення демонстраційних експериментів, особливо з фізики, пов’язано із певними труднощами- не вистачає приладів для виконання дослідів та експериментів. В той же час постійно викидають на смітники безліч ПЕТ пляшок. Їх можна застосувати виготовивши із них деякі прилади або посудини для проведення практичних робіт, таким чином забезпечивши всіх учнів приладами для досліджень тих чи інших законів та явищ фізики, хімії та ін. Це може бути виконано учнями під керівництвом учителів. В роботі розглянуто деякі приклади застосування використаних ПЕТ пляшок для демонстраційних експериментів на уроках фізики в 7-9 класах.
Підвищення добробуту людей пов’язано із збільшенням кількості сміття, яке накопичується у великій кількості і виникає необхідність його утилізації. Одним із різновидів цього сміття є ПЕТ пляшки. На сьогоднішній час немає достатніх можливостей їх переробки, проте як показує досвід, існує безліч способів їх повторного застосування. На нашу думку одним із способів їх використання є виготовлення необхідних приладів і матеріалів для демонстрацій на уроках природничого напряму та проведення лабораторних і практичних робіт з фізики, хімії, біології, трудового навчання. Тематика цих робіт може бути також застосована при проведенні гуртків технічного та екологічного напрямів. 
Запропоновано використання ПЕТ пляшок при вирішенні екологічних проблем сучасності. Розглянуто технічні аспекти енергозберігаючих технологій. Отримано результати розрахунків необхідних параметрів для роботи вітрової установки. Наведено можливі приклади застосування системи з’єднаних труб для вітрової енергетики.
Також проведено визначення геофізичних параметрів метеорологічних умов Закарпаття, необхідних для обґрунтування запропонованих ідей.
Сучасний етап розвитку людства характерний підвищеним попитом до всякого виду енергетичних ресурсів. Домінують джерела енергії, які відносяться до так званих не відновлюваних видів енергії: нафта, газ, вугілля, та інші. Та і ресурси цих видів палива не безмежні, недалекий час, коли вони будуть зовсім виснажені. Вітрова енергетика крім позитивних якостей несе із собою певний негативний вплив на навколишнє середовище. Україна –європейська держава, яка має свою промисловість, що споживає електроенергію, також вона є виробником цієї електроенергії, джерелом якої є гідроелектростанції, теплові електростанції, атомні електростанції. Енергетика на сучасному етапі розвитку України визначає її майбутнє-розвиток та процвітання. Питання енергозбереження стоїть перед нами завжди, вирішення його приносить свої результати-здешевлення товарів повсякденного попиту. Запропоновано спосіб отримання електричної енергії при особливому використанні потоку повітря. Розроблена методика дозволить застососувати енергію рухомих мас повітря без подібного обмеження. Проведені чисельні розрахунки необхідних параметрів при використанні запропонованої установки, вказано на фізичні закони, які були при цьому застосовані. Отримане вирішення поставленої задачі дозволить зменшити нашу енергетичну залежність і покращити енергобезпеку країни.
PAGE  
1

