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Характеристика проекту
Основна мета: зробити порівняльний аналіз історичних подій та їх наслідків війни Росії з Наполеоном у 1812 р. і Великої Вітчизняної війни 1941-1945 р.
Актуальність теми:
Як відомо, історичний процес необоротний. Змінюються покоління зі своїми фундаментальними і минущими цінностями. Коливання, а тим більше кардинальні зміни політичної ситуації, б’ють по оцінці історичних подій. Обидві події, за якими проводиться порівняльний аналіз: і війна Росії з Наполеоном, і Велика Вітчизняна війна 1941-1945 р. - є знаковими не тільки в українській історії, а й у світовій. Тому, що вони є прикладом таких переломних моментів в історії, коли вирішується доля країни, у прагненні відстояти її незалежність піднімаються широкі верстви населення. Не дивно, що в російській історії війна 1812 року з Наполеоном теж називається Вітчизняною. 
У наш час, коли продовжується становлення української держави, формуються демократичні цінності, важливо знати, через які випробування проходили люди, щоб зберегти свою незалежність. У цьому й полягає актуальність даного дослідження.

[bookmark: _GoBack]Основні завдання роботи:
· з’ясувати, які плани наступу на Росію і СРСР мали Наполеон і Гітлер;
· визначити, яке планували майбутнє для України  обидва агресори, чи вдалося  втілити в життя те, що вони хотіли зробити;
· простежити, хто в Україні підтримував Францію і Німеччину, які були причини цього;
· з’ясувати, яку роль виконував простий народ у війні з завойовниками;
· прослідкувати, які наслідки мали обидві війни для України. 
Для виконання роботи використовувалися наступні джерела:
- Історія Росії в 2 томах під редакцією академіка А. М. Сахарова – розповідаються плани Наполеона щодо війни з Росією, роль народного ополчення у війні з французами;
- О. Субтельний Україна. Історія. – висвітлюється роль українців у боротьбі з фашизмом;
- Н. Полонська-Василенко. Історія України – ставлення українства до російсько-французької війни;
- Світова війна: Погляд переможених, 1939-1945 р. – висвітлюються плани Німеччини щодо України, а також боротьба українців з окупантами;
- Гісем О.В. Історія України Довідник і тестові завдання – залучено статистичні дані щодо втрат українців в обох війнах;
- Кульчицький С. В., Мицик Ю.А., Власов В.С. Історія України: Довідник для абітурієнтів та школярів загальноосвітніх навчальних закладів -  висвітлюються плани Наполеона щодо України а також розчленування України Німеччиною.
Результати роботи містяться у презентації проекту. 
