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Чому саме ця тема вибрана для дослідження?

Дана тема надзвичайно актуальна у наш час. З кожним днем  стає все менше чистої води. Останніми роками стан води в Україні погіршився. За запасами водних ресурсів Україна належить до маловодних країн. Далеко не  в усіх її регіонах вода відповідає санітарним нормам…

Мета проекту:  розширити знання про малі річки України їх екологічний стан, про цінність та значення води у житті людини, про шля​хи її забруднення та способи охорони від забруднень; розвивати вміння висувати проблему, шукати шляхи її розв'язання; проводити досліди, спостереження та обробляти одержані результати; при​щеплювати економне і дбайливе ставлення до при​роди рідного краю, санітарно-гігієнічні навички, прагнення берегти природу, зокрема воду.

Об'єкт пізнання — вода.
Завдання проекту: пошук інформації про голубі артерії України, розв'язання проблем загальнолюдського масштабу.
Способи реалізації завдань: збирання інформації, проведення дослідів, спостережень.

Зв'язок із предметами

Проект тісно пов'язаний із уроками природознавства, біології, географії, екології, де вивчаються гідросфера, глобальні проблеми людства.

Вид проекту

Даний проект є дослідницьким, індивідуальним

Тип проекту:

За тривалістю він є короткотривалим

Ключове запитання: 

Чому вода має бути чистою?

Тематичні запитання:

1. Від чого залежить чистота води?

2. Що необхідно робити для збереження водних ресурсів України?

* Вода – найцінніший природний ресурс.
* Сьогодні в Україні понад 22 тисячі малих річок, стверджують науковці. Ще кілька десятиліть тому ними називалася цифра понад 60 тисяч. Ще в нашому дитинстві існували річки, з яких можна було сміливо напитися води. Нині багато з них існують лише як статистика.
 * Охорона водних об'єктів за ступенем гостроти проблеми – є найбільш напруженою. Не врахування особливості формування водних ресурсів, їх двоєдиної ролі як елемента середовища і відновлюваного ресурсу в процесі підготовки та реалізації управлінських рішень, відсутність досконалого контролю, а також правовий нігілізм населення та варварське ставлення до водних об'єктів, призводить до катастрофічного їх стану, що загрожує існуванню всього живого.
* Незважаючи на спад виробництва, що призвів до деякого зменшення стічних промислових вод, водні об’єкти України забруднені переважно сполуками азоту, нафтопродуктами, важкими металами, а в місцях водозаборів концентрація пріоритетних шкідливих речовин наближається до граничних величин, а в окремих випадках – їх перевищувала.
Останнім часом зростає небезпека масових технологічних та екологічних аварій, виходу із ладу життєзабезпечуючих водогосподарських систем, очисних споруд. Водночас, розвиток водозабезпечуючих і водоохоронних систем здійснюється за старими технологіями, що приводить до різкого зростання відбору води та її забруднення. По суті в Україні нині порушене формування водного стоку, що зумовило зниження якості водних ресурсів.
* Охорона водних об'єктів у нашого народу має глибокі витоки. За первісними уявленнями українців, вогонь та вода, як і земля, мали чудодійну силу. Згідно з народною космогонією, першостихією світу була вода. Люди обожнювали воду і з повагою ставилися до водних об’єктів. Ріки й озера і навіть болотні угіддя були органічною складовою тодішнього укладу життя. Їх оцінювали перш за все як складову світобудови і лише потім як джерела прибутку чи господарські об’єкти. Люди зверталися до води як до такої, що має власну душу, а отже зберігали водні угіддя, не завдавати їм шкоди – це було закладено у наших предків на ментальному рівні. Наші предки були, кажучи сучасними термінами, екоцентричними. 
Список інформаційних джерел
Під час роботи над проектом було опрацьовано багато інформаційних джерел. Серед них були використані друковані видання та електронні ресурси.
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