[bookmark: _GoBack]Війна з Наполеоном(у російській історіографії — Вітчизняна війна 1812 року)
 Причини: Прагнення Наполеона I встановити світову гегемонію, що було неможливо без повного розгрому і підпорядкування Англії та Росії. Загострення суперечностей між Росією та Францією, викликане:
- НедотриманнямРосією умов континентальноїблокади, яка не відповідалаїїнаціональнимінтересам;
- Підтримкою Наполеоном антиросійськихнастроїв у Великому герцогствіВаршавському, щовиступав за відтворенняРечіПосполитої у старих межах, що несло в собізагрозутериторіальнійцілісностіРосії;
- ВтратоюРосією в результатізавоюваньФранціїколишньоговпливу в ЦентральнійЄвропі, а такождіями Наполеона, спрямованими на підривїїміжнародного авторитету;
- ПідбурюваннямФранцієюТуреччини та 1рану до війни зРосією;
- НаростаннямособистоїнеприязніміжОлександром I і Наполеоном;
- Зростаннямневдоволенняросійського дворянства результатами зовнішньоїполітикиОлександра.
 ПланиРосії з відновленнямонархічнихрежимів і старихпорядківвкраїнах, окупованих Наполеоном абощознаходилисяпідйого контролем.
Основні битви:
Увечері 11 (23) червня 1812 на річці Німан, в трьох верстах вищеміста Ковно (сучасний Каунас в Литві), роз'їзд лейб-гвардіїКозачого полку помітивпідозрілийрух на річці і став спостерігати за нею. Коли зовсімстемніло, через річку з піднесеного і лісистого берега на російський берег на човнах і поромахпереправилася рота французькихсаперів, відбулася перша перестрілка
14 вересня Наполеон зайняв Москву без бою, а вжевночі того ж дня містобулоохоплено пожежею, який до ночі 15 вересняпосиливсянастільки, що Наполеон бувзмушенийпокинути Кремль. Пожежавирувала до 18 вересня і знищивбільшучастинуМоскви.
Бородінськаби́тва (у французькійтрадиції — «Битва при річціМоскві», фр. BatailledelaMoskowa) — найбільшабитваФранко-російськоївійни 1812 р. міжросійською і французькоюарміями. Відбулася 26 серпня (7 вересня) 1812 біляселаБородіно (125 км на західвід Москви).
Наслідки:
- Людські втрати з обох сторін
-Втрата французькою армією своїх кращих бойових якостей (насамперед бойвого духу) внаслідок перетворення багатонаціональної військової коаліції на інструмент загарбницьких зазіхань європейської олігархії.
-Здобуттявисокогорівнявійськовогомистецтваросійськихвоєначальників

Друга світова війна( наймасштабніша світовавійна в історіїлюдства (1939-1945))
Причини:Версальсько-Вашингтонська система, щовстановиланесправедливікордони (ігноруванняетнічного принципу) та систему економічних і політичнихвзаємин;
фашистські та мілітаристськідержави на чолі з Німеччиною, Італією і Японією булиневдоволеніВерсальською системою і прагнули до нового перерозподілусвіту, до захопленняколоній, джерелсировини і ринківзбуту, якітодізнаходилисяпереважнопідконтролем ВеликоїБританії, Франції і США;
підготовка СРСР до світовоїреволюції;
неефективність Лігинацій;
загостреннясуперечностейміж великими державами через глибокуекономічну кризу;
Бажання загарбатибільше земель задля збагачення.
Фашистська Німеччина на чолі загарбників.
Основні битви:
· Московська битва 1941 - 1942 рр..
· Сталінградська битва 1942 - 1943 рр.. Оборонна і (17 липня - 18 листопада 1942 р.) і наступальна (19 листопада 1942 - 2 лютого 1943 Г.)
· Курська битва 1943 Оборонна (5 - 23 липня) і наступальна (12 липня - 23 серпня)
Наслідки:
· Катострофічні людські втрати
· продовження об’єднання українських земель, що підтвердили Тегеранська (1943 р.), Кримська (1945 р.) та Потсдамська конференції глав держав антигітлерівської коаліції.
· Українаувійшладоскладу ООН яккраїна-засновниця.
·  Прямізбитки для Українисклали 285 млрд. крб. у діючих на той час цінах. булозруйнованопонад 714 -  
· 
великих і малихміст, більше 28 тис. сіл, 















