Тези

Гасіння коливань моста
У сучасному світі випадки резонансного руйнування мостів стали дедалі частішими. Вивчення цієї проблеми є важливим, з огляду на безпеку життєдіяльності людства як у великих містах і мегаполісах, так у невеликих населених пунктах. Мости руйнуються резонансними коливаннями при пересуванні різних видів транспорту тощо. Причиною резонансу є- співпадіння зовнішніх частот  внутрішніми - власними частотами коливальної системи, в наслідок чого зростає амплітуда, що і є причиною руйнування моста. В світі спробами вирішення проблеми став, наприклад, мост «Акаши-Кайкіо » у Японії. Але ,все ж  таки, у світі цим питанням приділялося мало уваги,тому наша тема «Гасіння коливань моста» є актуальною.
Прототипом досліджень був міст «Золоті ворота» у США.

 Вивчалася для створення пристрою і розуміння проблеми в цілому амплітудна залежність коливань від частоти зовнішньої спонукаючої сили.

Тому метою нашого дослідження створення пристрою чи способів гасіння коливань моста та передбачення його руйнування.

Наукова новизна нашої роботи полягає у тому,що у перше була використана методика,яка полягає у зміненні маси моста шляхом накачки води в резервуари,переміщення цих резервуарів вздовж мосту та викиду води в співвідношенні з врахуванням фази коливань моста,який заснований на принципах параметричного резонансу та послаблення коливань  
Практичним значенням цього дослідження є можливість впровадження цього пристрою у виробництво та використовування його за призначенням.
Вдосконалення пристрою, випробування у різних умовах, врахування абіотичних,біотичних і антропогенних чинників – є перспективними напрямами роботи з цієї теми.
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