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Основна мета: Зробити порівняльний аналіз  війни Росії з Наполеоном 1812 року і війни Радянського Союзу з фашистською Німеччиною.
Завдання: з’ясувати сутність російсько-французької війни та Великої Вітчизняної війни, зробити порівняльну характеристику подій та визначити загальні тенденції і особливості, підбити підсумки.
   Причини російсько-французької війни 
· Прагнення Наполеона I встановити світову гегемонію, що було неможливо без повного розгрому і підпорядкування Англії та Росії.
·  Загострення суперечностей між Росією та Францією викликане:
            - Недотриманням Росією умов континентальної блокади, яка не відповідала її національним інтересам;
            -  Підтримкою Наполеоном антиросійських настроїв у Великому герцогстві Варшавському, яке виступало за відтворення Речі Посполитої у старих межах, що несло в собі загрозу територіальній цілісності Росії;
           - Втратою Росією в результаті завоювань Франції колишнього впливу в Центральній Європі, а також діями Наполеона, спрямованими на підрив її міжнародного авторитету;
           - Підбурюванням Францією Туреччини та Ірану до війни з Росією;
           - Наростанням особистої неприязні між Олександром I і Наполеоном;
           - Зростанням невдоволення російського дворянства результатами зовнішньої політики Олександра. 

Причини Великої Вітчизняної війни 
· Версальсько-Вашингтонська система, що встановила несправедливі кордони (ігнорування етнічного принципу) та систему економічних і політичних взаємин;
· фашистські та мілітаристські держави на чолі з Німеччиною, Італією і Японією були невдоволені Версальською системою і прагнули до нового перерозподілу світу, до захоплення колоній, джерел сировини і ринків збуту, які тоді знаходилися переважно під контролем Великої Британії, Франції і США;
· підготовка СРСР до світової революції;
· неефективність Ліги націй;
· загострення суперечностей між великими державами через глибоку економічну кризу;
· політика потурання агресорам, яку проводили Велика Британія та Франція, сподіваючись задовольнити їхні апетити.

         Сталінградська битва
    Мета: оборона міста Сталінграда і розгром великого стратегічного угруповання німецько-фашистських військ у межиріччі Дону і Волги. 
    
       Бородінський бій
   Мета: відкрити вільний шлях до Москви, щоб захопити провідний центр Російської імперії.
   
Стан православної церкви під час війни 1812р
· Церква закликала стати на захист батьківщини.
· Духовенству  обіцяло  зміцнювати людей у вірі, відвертати їх від ворожої пропаганди і закликати до участі в організації та діяльності ополчення.
· Закликаючи до боротьби з ворогом, священики завжди виступали проти озлоблення.
Стан православної церкви у  1941-1945рр
· З перших днів війни керівництво країни скасувало настільки явний богоборчий курс і на час призупинило боротьбу з православ'ям.
· «Союз войовничих безбожників» демонстративно розпущений.
· Сталін шукає підтримки у Церкви.
· Сталін дозволяє провести Помісний Собор і вибори Патріарха. 
Висновок
Таким чином, можна зробити висновок, що російсько-французька 1812р і Велика Вітчизняна були війнами між провідними державами того часу. Вони стали наслідком боротьби за гегемонію в світі. Обидві сторони у війнах зазнали значних втрат. Російська сторона в обох випадках отримала могутній стимул до розвитку і зазнала морального піднесення.  
