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· Вологість повітря – відображає вміст водяної пари на одиницю об’єму (абсолютна вологість). 
· Вологість повітря має досить велике значення у щоденному житті людини.
· Вологість повітря визначає потрапляння води через покриви, а також умови втрати води через цей шлях і з поверхні дихальних шляхів.
· Для комфортного проживання необхідно знати його умови, однією з яких є вологість повітря у межах від 40 до 60 % при температурі 20 – 25 °С.
· Висока температура в поєднанні з високою вологістю повітря ставить організм людини в дуже несприятливі умови теплообміну. Висока вологість зводить до мінімуму можливість позбутися зайвого тепла потовиділенням, оскільки піт не випаровується, а стікає по шкірі. Все це створює умови перегрівання організму при відносно невеликій температурі повітря.
· Низька вологість збільшує потовиділення та призводить до зневоднення організму, з організму вимиваються не тільки солі, а й водорозчинні вітаміни. В результаті порушується водно – сольовий баланс організму, змінюється осмотичний тиск крові. При цьому компенсація втрат води супроводжується збільшенням добових потреб у воді. 
· Особливо низька вологість повітря спостерігається в приміщеннях в зимовий час; вона становить 10-20%. При низькій вологості повітря відбувається швидке випаровування вологи з поверхні і висихання слизової оболонки носа, гортані, легенів, що може привести до погіршення самопочуття. Також при низькій вологості повітря в зовнішньому середовищі довше зберігаються патогенні мікроорганізми, а на поверхні предметів накопичується більше статичної заряду. Тому в зимовий час в житлових приміщеннях проводять зволоження за допомогою пористих зволожувачів. Добрими зволожувачами є рослини.
· Вміння визначати вологість повітря у домашніх умовах таке ж необхідне, як і вимірювати температуру.

· Якщо вдома немає приладів для вимірювання вологості, то їх можна зробити самостійно за допомогою термометра, посудини, води, льоду, довідника із фізики та нескладних розрахунків.
