Робота 
проектного етапу Всеукраїнського інтерактивного конкурсу Малої академії наук «МАН-Юніор Дослідник»
у номінації «Історик-Юніор»
 “Великі полководці (Наполеон Бонапарт, Адольф Гітлер , 

Михайло Кутузов , Йосип Сталін)”
учениць 7-А класу, членів “Школи юного вченого-історика”
Амвросіївської ЗОШ 1-3 ступенів №2

Амвросіївської районної ради    Донецької області
Бальзамінової Анастасія та Малько Єлизавети
Науковий керівник: Самсонова Галина Михайлівна
В ході роботи надана характеристика Великим полководцям (Наполеон Бонапарт, Адольф Гітлер , Михайло Кутузов , Йосип Сталін ).

       Особливої   уваги  надано питанню « Україна в планах полководців».

Наполеон Бонапарт

У 1812 році відбувся похід французького імператора Наполеона на Росію, який закінчився загибеллю майже всієї французької армії. З Українських земель наполеонівська армія зайняла Західну Волинь, де розгромила третю російську армію під командуванням генерала  Тормасова. У військово-політичних планах Наполеона певне місце займала Україна.  Наполеон звернув увагу на українську проблему, продовжуючи традиційну французьку політику, в межах якої було встановлено таємні контакти з  Розумовським та лунали виступи в 1795 у Конвенті на захист прав козацької нації. Політичні плани французького імператора щодо України в період підготовки російської кампанії 1811-12 рр. передбачали відокремлення українських земель від Росії й поділ їх на три частини: Правобережна Україна відходила до Великого Герцогства Варшавського (без Волині, яка була обіцяна Австрії за воєнну допомогу у війні проти Росії), у Лівобережній і Південній Україні планувалося створити дві держави, т. зв. «наполеоніди».

Адольф Гітлер

Був розроблений генеральний план колонізації нових земель - «ОСТ», за яким на землі Польщі, Білорусії, Росії, України, Литви, Латвії, Естонії повинні були переселитися 10 мільйонів німців, а «корінне» населення планувалося перемістити в певні райони Західного Сибіру. Були варіанти і з Південною Америкою, Бразилією, а також Північної і Центральної Америкою. Йшлося про десятки мільйонів людей. Населення, що залишилося (до 15 мільйонів) передбачалося поступово онімечити шляхом проведення цілої низки спеціальних заходів

Михайло Кутузов
В розпеченому серпні 1812 року з вуст в уста, з прихованим захопленням, носився по Русі: «Государ сказав Кутузову: "Іди рятувати Росію!"»
Російський офіцер Федір Глінка тоді ж, 17 серпня 1812 року записав у своїх Листах»: «Від часу більше поширюється чутки про швидке прибуття до армії Ясновельможного Князя Голенищева-Кутузова. Кажуть, що народ зустрічає його всюди з невимовними захопленням. Всі жителі міст виходять назустріч, отпрягают коней, везуть на собі карету; стародавні старці змушують онуків цілувати стопи його матері виносять немовлят, падають на коліна і піднімають їх до неба! Весь народ називає його спасителем...»
Шлях до  найголовнiшої  справи життя національного героя Росії - ясновельможного князя генерал-фельдмаршала Михайла Іларіоновича Голенищева-Кутузова-Смоленського пролягав через Київ.

Йосип Сталін
Певні складнощі у відносинах СРСР і Німеччини намітилися в кінці 1938 - початку 1939 року у зв'язку з кампанією з приводу можливості створення т. н. "Великої України". Ця кампанія була пов'язана з тим, що одним з наслідків Мюнхенського угоди і поділ Чехословаччини стало створення маріонеткової Незалежної Карпатської Української Республіки "за" автономним урядом ". Слідом за цим на Заході стали поширюватися повідомлення про майбутнє" возз'єднання "Німеччиною Закарпатської України з радянської України шляхом поглинання останньої і включення її до складу "Великої України". Ця тема активно обговорювалася на Заході, оскільки було добре відомо, що протягом тривалого часу впливова група націонал – соціалістів,  очолювана  Розенбергом, виступала за захоплення радянської України і включення її в німецьку імперію.
Зоблено висновок: Наполеон Бонапарт, Михайло Кутузов, Адольф Гітлер, Йосип Сталін вважали Україну плацдармом для себе.
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