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Зміст проекту
Мета проекту: Дослідження стану малих річок України, проведення їх опису, формування екологічної свідомості учнівської молоді, залучення її до природоохоронної діяльності.

Завдання проекту: 

· дослідити стан малих річок України та провести їх опис; 

· розвивати у молоді пізнавальні інтереси та спостережливість;

· розвивати прагнення пізнавати та оберігати красу рідного краю;

· залучити учнів до участі в екологічних заходах.

Актуальність проекту:  

В наш час гостро стоїть питання забруднення навколишнього середовища, а особливо малих річок України, тому кожній небайдужій людині необхідно зробити особистий внесок до вирішення проблем навколишнього середовища.

Мандруючи по Черкащині можливо ви потрапите на Христинівщину. Христинівщина – цікавий край, чарівний і таємничий, відзначається своїми козацькими скарбами та дивними легендами. До села Синиця найпростіше потрапити виїхавши на трасу Умань-Вінниця, звернувши з неї в районі села Паланка. Через Паланку, потім угіддями Синицького лісництва по лісовій дорозі (головне, щоб було сухо!) можна виїхати до будівлі лісництва, яка й межує з сільськими дворами. Власне, с.Синиця розташоване у верхів'ї річки Синиці (притока Південного Бугу), за 12 км від м. Умань та 27 км від м.Христинівки.
Річка протікає Придніпровською височиною. Тече переважно на південь і південний схід. Впадає до Інгулу на південній околиці села Сабатинівки. Довжина річки 78 км, площа басейну 765 км2. Долина у верхів'ї V-подібна, нижче — трапецієподібна. Заплава подекуди одностороння. Річище звивисте. На окремих ділянка річка тече між високими, урвистими берегами. Похил річки 1,9 м/км. Споруджено невелике водосховище і численні ставки.
 До гирла лівою притоки – річки Синиці – Південний Буг тече спокійно, утворюючи широку долину. Нижче гирла Синиці, що характеризується швидким течією, він протікає у вузькій долині майже до гирла Синюхи.
 Живиться річка Синиця сніговими, підземними та дощовими водами, каламутність води досить велика – 150-250 г/м3.
Фауна долини річки Синиця також відзначається різноманітністю. Є два види тварин, занесених до діючого видання Червоної книги України: ксилокопа (бджола-тесляр) звичайна (Xylocopa (Xylocopa) valga) та ящірка зелена (Lacerta viridis).
 В акваторії річки водиться: короп, лин, судак, білий амур, товстолоб, окунь, плітка.

Малі річки – один із важливих компонентів природного середовища, вони мають велике значення у житті та господарській діяльності людей. Їхні водні ресурси є складовою частиною загальних водних ресурсів і часто бувають основним, а інколи і єдиним джерелом місцевого водозабезпечення, що визначає розвиток і розміщення місцевих водокористувачів.
