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Малі річки в Україні відчули за останні десятиліття найбільший вплив людської діяльності, саме вони найбільше змінились, багато з них просто зникли. Дослідження малих річок та їх долин, з’ясування причин, які ведуть до погіршення їх екологічного стану, допомагають у пошуку шляхів збереження й оздоровлення річок. Басейн малої р. Стубелка характеризується активним господарським освоєнням. Річка є основним каналом меліоративної системи «Стубелка».Тому дослідження долини р. Стубелка є актуальним завданням. 

Мета проекту полягала у з’ясуванні екологічного стану малої р. Стубелка та розробці заходів її відновлення.
Основні завдання:
· провести візуальну та інструментальну оцінку якості води основного водотоку річки за методиками програми «GLOBE»;
· описати видовий склад водної рослинності  річки й методом фітоіндикації оцінити клас води;
· дати характеристику рослинного покриву заплави річки;
· провести узагальнену оцінку екологічного стану річки за тестом Р.В. Хімка «Визначення стану річки за візуальною оцінкою системи характерних параметрів річки та її заплави»;
· визначити види антропогенного впливу на річку та запропонувати заходи щодо відновлення р. Стубелка.

У червні 2012 року було проведено експедиції з метою комплексного дослідження екологічного стану р. Стубелка.  Дослідження проводились на восьми ключових ділянках від смт. Мізоч до с. Жобрин – до місця впадіння р. Стубелка в р. Горинь (біля смт. Мізоч, с. Варковичі, с. Голишів, с. Застав’я, смт. Клевань, с. Новостав, с. руда красна, с. Жобрин).
Під час досліджень було проведено візуальне та інструментальне визначення показників якості води: температуру, прозорість, колір, швидкість течії, значення рН, запах, електропровідність. 

На кожній із ключових ділянок, а також уздовж всього маршруту експедиції проводили обстеження русла річки, заплави та схилів першої надзаплавної тераси. При цьому описували видовий склад рослинних угруповань, визначали висоту травостою, проекційне покриття травостою. На кожній із ключових ділянок описували видовий склад водної та прибережно-водної рослинності річки.  На основі видового складу водної рослинності за методикою «Оцінка екологічного стану водойми методами біоіндикаці» визначали макрофітний індекс.  Відповідно до макрофітного індексу отримали клас води річки на ділянках досліджень.

Значна увага була приділена оцінці господарської діяльності, що проводиться безпосередньо в річці й на прилеглій до неї території. Оцінку проводили візуально та шляхом опитування місцевих мешканців.

Узагальнена оцінка екологічного стану р. Стубелка була проведена з використанням тесту Р.В. Хімка  «Визначення стану річки за візуальною оцінкою системи характерних параметрів річки та її заплави», що передбачала бальне оцінювання різних параметрів: стан русла, зарегульованість річки ставками, видова структура водної рослинності, рибне населення річки, стан берегів і ПЗС, співвідношення елементів заплави, ступінь деградації біоценозів заплави тощо. За даними бального тестування оцінювали стан річки на кожній окремій ділянці.
На основі проведених досліджень було встановлено: якість води малої р. Стубелка відноситься до ІІ, ІІІ та IV  класів; водотік річки на ділянках досліджень знаходиться у різних екологічних станах – від «доброго» до «поганого», на окремих ділянках відбуваються деградаційні процеси та негативні зміни; існують незначні загрози для замулення водотоку внаслідок розмивання берегів та поверхневого змиву ґрунту з оголених ділянок заплави; теплове забруднення річки відсутнє; самоочисна здатність річки на окремих ділянках знижена внаслідок деградації рослинних угруповань заплави та відсутності суцільної прибережної захисної смуги; річка перебуває під значним впливом факторів, пов’язаних із сільськими агломераціями (випас худоби, раннє сіножаття, скидання побутових вод). Для відновлення річки варто рекомендувати відновлення роботи Клеванського шлюзу, розчищення меліоративних каналів,  відновлення врегульованого сіножаття, зменшення пасовищного навантаження на заплавні луки, створення деревно-чагарникових насаджень в межах прибережно-захисної смуги.
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