Одинцова Євгенія Олександрівна
м. Біла Церква
Білоцерківський колегіум, 9 клас
Життя та політика Наполеона Бонапарта та Адольфа Гітлера: 129 років
Мета: проаналізувати  життя та діяльність Наполеона і Гітлера в різниці 129 років.
Актуальність дослідження. Історію розвитку людства можна розглядати як діяльність людини, що має свої власні цілі. І Наполеон, і Гітлер мали життєву ціль – здобути першість своєї країни та народу за рахунок гибелі іншої, ціною іншого народу. Тому, дана тема є важливою та надзвичайно цікавою, адже роль особи в історії – велика. 
Завдання дослідження:
· Охарактеризувати особливість 129-ти років буття Наполеона та Гітлера;
· Проаналізувати схожість та відмінність між даними діячами. 
Наполеон Бонапарт — імператор Франції. У внутрішній політиці проводив заходи спрямовані на зміцнення французької держави.                     В економічній політиці сприяв розвиткові промисловості та торгівлі. Економічна політика Наполеона полягала в забезпеченні першості французької промислової і фінансової буржуазії на європейському ринку.
В зовнішній політиці Наполеон прагнув забезпечити військово-політичну і економічну гегемонію Франції в Європі, здобути перемогу в боротьбі з Великобританією за світове торговельне і колоніальне панування. В червні 1812 року Наполеон розпочав похід у Росію. Він розраховував отримати перемогу, але в результаті війна зазнав поразки.
Говорячи про Адольфа Гітлера, то варто зазначити, що він як і Наполеон, прагнув встановити повну гегемонію своєї держава – Німеччини на міжнародній арені. Особливе місце у планах Гітлера посідав сталінський Радянський Союз, відносини з яким він вибудовував послідовно та, на перший погляд, досить зважено. Але, усвідомлюючи можливість існування в Європі лише одного тоталітарного диктатора, фюрер готовий був за першої ж вдалої нагоди знищити найбільшу комуністичну державу світу та особисто Сталіна, вважаючи комунізм разом з євреями головним ворогом німецького світу. Як згодом покаже час, аналогічної думки притримувався і останній, радо хапаючись за нагоду розширити свою зону впливу на Захід у 1945 році. Але знову, як і Наполеон зазнав поразки.
Тому, як висновок можна сказати, що спільність між двома політичними діячами простежується не лишу у 129 років, але й у  нездійсненності плану загарбництва та ліквідації російських земель.
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