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Проходять роки і відходять в минуле багато важливих подій в житті людства. 200 років Вітчизняної війни Росії з Наполеоном 1812 року і більше 70 років з початку Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років стали добрим приводом згадати і оцінити події тих часів та подвиги наших предків. Тому цей проект є дуже актуальним.

Метою нашого дослідження є проведення порівняльного аналізу таких історичних подій: Війни Росії з Наполеоном 1812 року та Війни з фашистською Німеччиною на території Радянського Союзу 1941-1945 рр. — Великої Вітчизняної війни.
Дослідницька робота виконувалась за наступним планом:

1. Хронологічні рамки війн.
2. Початок війн.

3. Причини війн.

4. Головні постаті .

5. Україна у Вітчизняних  війнах.

6.Супротивники.

7. Сили сторін.

8. Головні битви.

9.  Втрати у війнах.

10. Жорстокість, яка проявлялась на той час.

11. Переможці.

12. Пам’ять  про ці жахливі часи.

Зроблено висновки:

· Вітчизняна війна тривала менше одного року, а Велика Вітчизняна війна тривала  1418  днів ( з 22 червня  1941 до 9 травня 1945 року).

· Перед Вітчизняною війною Російська Імперія була попереджена заздалегідь, а Фашистська Німеччина напала на Радянський Союз без попередження.
· Обидві війни були спричинені прагненням іноземних завойовників до світового правління.
· Ці дві війни об’єднує те, що у них брало участь багато країн світу. 
· В обох  війнах  брав  участь український  народ,  який  зробив вагомий  внесок  у перемогу  над  Наполеонівською  Францією  і над  фашистською  Німеччиною.
· Бої Вітчизняної та Великої Вітчизняної війн є одними з наймасштабніших у воєнній історії 19-20 століть. Війни супроводжувалися жорстокістю, масштабними руйнуваннями населених пунктів, знищенням великих груп населення.
· Втрати Великої Вітчизняної війни набагато  більші, ніж  Вітчизняної 1812року. Я вважаю, що це пов’язано з  масштабами війн, адже Велика Вітчизняна війна набагато масштабніша, ніж війна 1812 року.
· Спільною рисою  обох  цих війн є непереможний  дух нашого народу! Ми перемогли і Францію,і Німеччину! Нападаючи на наші землі, вони навіть не підозрювали, що наш народ  виявиться  настільки сильним як духом, так  і  фізичною міццю, військовою майстерністю. Цим просто не можливо не пишатись…Тільки завдяки справжньому патріотизму, самовідданості наших солдатів, ми зараз вільний народ, який живе на вільній землі! 

· Ми завжди будемо згадувати з теплотою в серцях наших співвітчизників, які віддали життя заради   нас  і  нашого спокійного , вільного майбутнього!
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