Індикація антропогенного забруднення р. Саржинка
за допомогою макрофітів
Садовниченко Олександр Євгенович, тел. (050) 575 15 76; e-mail: sadovnichenko2000@mail.ru; м. Харків, Харківська спеціалізована школа І-ІІІ ступенів №62 Харківської міської ради Харківської області, 7 клас; 
Згідно прогнозів, прісна вода у ХХІ сторіччі стане одним з найбільш дефіцитних ресурсів на планеті. Охорона вод в Україні набуває особливо великого значення, оскільки наша держава має гірше забезпечення водними ресурсами, ніж інші європейські країни, а водопостачання великих міст здійснюється здебільшого з великих річок, каналів та водоймищ. У свою чергу, ці водні об’єкти підживлюються водами малих річок та струмків їхнього басейну, стан яких здебільшого залишається недослідженим. Прикладом такої малої річки є р. Саржинка, що є лівою притокою р. Лопань у м. Харків, яку навіть не включено до Проекту Програми збереження малих річок Харківської області до 2016 р.
Метою дослідження було оцінити ступінь забруднення малої міської річки Саржинка (м.˚Харків) за допомогою фітоіндикаційного методу.
В роботі встановлено географічні координати витоку та устя відкритої частини русла р. Саржинка, її протяжність. Дослідження картографічних матеріалів та місцевості дозволило виявити основні чинники антропогенних змін річища: заключення у колектори під час будівництва доріг та гаражних комплексів, впорядкування джерела мінеральної води “Харківська-1” у 70-90-ті рр. ХХ ст., прокладання ЛЕП у 2006 р., будівництво житлових та розважальних комплексів у 2008-2013 рр.
Фітоіндикаційне дослідження дозволило виявити 18 видів вищих рослин у озерах по р. Саржинка, наявність яких свідчить про забруднення води органічними речовинами та важкими металами, а також процеси ацидофікації й евтрофізації. Ці результати були підтверджені вивченням аналітичних показників води, зокрема, виявлено перевищення концентрацій нітратів та нітритів, а також міді й свинцю.
Встановлено основні джерела забруднення р. Саржинка: промислові стоки з промислових підприємств, викиди автотранспорту, автомобільні миючі засоби, побутові стоки, стоки з присадибних ділянок, пошкоджені каналізаційні колектори та захаращення русла будівельним та побутовим сміттям.

Запропоновано систему заходів щодо поліпшення екологічного стану р. Саржинка.
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