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заввідділом ЦЕНТУМ

Характеристика гігрофільної флори майбутнього заказника

 «Річка Ворона»
Об’єктом дослідження є флора природних місцезростань долини річки Ворона. Метою роботи є характеристика видового складу території майбутнього заказника «Річка Ворона» та попередня оцінка сучасного екологічного стану річки за допомогою флористичного аналізу, а також виявлення рідкісних та зникаючих видів водної та прибережної флори. 
В результаті екологічного та систематичного аналізу, можна зробити висновок про значне поширення повітряно-водної рослинності, заболочення берегів та обміління річки.

Рідкісні та зникаючи види, які включені до Червоної книги Дніпропетровської області, нараховують 10 видів. Їх збереження має здебільшого регіональне значення.

Серед раритетної водної та прибережної флори р. Вороної зустрічаються рідкісні та вразливі види Дніпропетровської області. А саме, 2 вразливих, та 8 рідкісних видів. Це здебільшого акванти, що вказує на необхідність збереження в першу чергу водних ділянок майбутнього заказника.

Для збереження рарітетного фонду флори басейну р. Ворона рекомендується прискорене включення цієї території до складу природно-заповідного фонду області.

Придання території статусу заказника буде сприяти підвищенню видового та ценотичного різноманіття і збільшенню кількості рідкісних та зникаючих видів рослин території та акваторій р. Ворона та балки Ворона.

