Доброго дня, шановне журі, опоненти.
Мене звати Гордієнко Сергій, я учень 10-Б класу Чорнобаївської гімназії.  

Тема моєї наукової роботи: «Порівняльний аналіз історичних подій:
1. Вітчизняної війни 1812 року              
2. Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років»
Мета даного наукового дослідження полягає у спробі визначити, проаналізувати та порівняти життєвий шлях та військовий талант Наполеона I Бонапарта і Адольфа Гітлера,  показати рівень їхньої освіченості та оточення, більш детальніше Ви можете побачити на слайді.

 В основу моєї роботи покладено результати досліджень, які проводились мною в 2013 році. Обстежено, проаналізовано, порівняно двох тиранів, диктаторів різних століть, дві найважливіші війни яких ввійшли до історії. Було опрацьовано значний матеріал районної бібліотеки, а також Інтернет джерела.
Дану роботу виконано на основі загальних наукових принципів – системності, об'єктивності, логічності; послідовності, історизму, світоглядного плюралізму. Застосовувались порівняльний та описовий методи пізнання, метод історіографічного аналізу і синтезу, проблемно-хронологічний підхід. Опис і аналітичне опрацювання поглядів  подано з урахуванням ситуації в суспільстві на початку XIX  та в середині XXстоліття, що дає можливість глибшого дослідження проблеми.
 Наполеон народився в Аяччо на острові Корсика 15 серпня 1769 року.
Він був другим із 13 дітей Карло Буонапарте і Летиції Рамоліно, п'ятеро з яких померли в ранньому віці. До зрілого віку крім самого Наполеона дожили 4 його брата і 3 сестри.
Особливих успіхів Наполеон домігся в математиці; гуманітарні науки, навпаки, давалися йому важко. Після закінчення в 1785 році з Паризької військової школи в армію в чині лейтенанта, Бонапарт за 10 років пройшов всю ієрархію чинування в армії тодішньої Франції.
Адольф Гітлер народився в Австрії, у м. Браунау-на-Інні поблизу кордону з Німеччиною 20 квітня 1889. Гітлер був дуже схожий на матір. У 13 років, коли Адольф вчився у другому класі, 3 січня 1903 несподівано помер батько. 1 серпня 1914 почалася Перша світова війна. Гітлер зрадів, коли почув звістку про війну. Він негайно подав заяву Людвігу III, щоб отримати дозвіл служити в Баварській армії. 15 жовтня 1918 отруєння газом під Ла Монтень в результаті вибуху поряд з ним хімічного снаряда. Гітлер був засуджений до трьох місяців ув'язнення, проте він відсидів тільки місяць.
Як ми бачимо, спільного в їхньому походженні дуже мало, виховання і навчання їх було також різне. Наполеон мав військову освіту, він мав чин офіцера, Адольф Гітлер теж вояка, він ветеран Першої  світової війни, але він не був офіцером, він був фанатиком, адже лише фанатика змогла б порадувати війна.
Після повернення Наполеона разом з військом з Єгипту, він отримав звання генерала і скориставшись кризою влади поступово взяв всю владу в свої руки. Пізніше Наполеон провів через сенат декрет про довічність своїх повноважень (1802), а потім проголосив себе імператором французів (1804).
Після Першої світової війни Німеччина, яка втратила свій панівний статус в Європі та з могутньої імперії перетворилася на країну з республіканською формою правління, переживала не найкращі часи: гостро стояла економічна та політична криза, які підкріплювалися загальнонаціональною апатією на фоні трагічного програшу у війні.
Така хитка ситуація в державі була ідеальною для приходу до влади Гітлера. На парламентських виборах 1930 року партія Гітлера вперше заявила про себе на загальнонаціональному рівні. Вже на наступних виборах до Рейхстагу, які відбулися 1932 року, НСДАП набрала 14 млн голосів, що свідчить про колосальну підтримку ідей Гітлера на початку його політичної кар'єри. 30 січня 1933 президент Гінденбург призначив Гітлера рейхсканцлером. 2 серпня 1934 помер президент Гінденбург, а президентські повноваження були передані Гітлеру.
            Одже вони обоє прийшли до влади у момент кризи всередині країни, тоді, коли країна потребувала влади сильної руки. Обидва  змогли підняти свої країни «з колін», але їм захотілось більшого – світового панування. Це їх і погубило…
             В період Вітчизняної війни 1812 року російський народ  винищував  французів всіма «дозволеними й недозволеними» засобами. Створювалися партизанські загони, що нападали на французькі військові з’єднання. Вважають, що Наполеон по суті виграв Бородінський бій. Але «виграний бій» не приніс йому бажаних результатів. Число партизанських загонів мірялося сотнями і були вони великі і маленькі, мужицькі й поміщицькі. Один загін, керований дячком, за місяць взяв у полон не одну сотню французьких солдатів і офіцерів. Справжнім полководцем народної війни показав себе М. І. Кутузов. Він є виразником народного духу.
  Велика Вітчизняна війна показала сутність душі російської людини,
глибоке почуття патріотизму, колосальну обмірковану жертовність. саме
російський народ вніс великий вклад в перемогу  у Другій світовій війні,. Саме "Російський Ванька" притиснув до стіни всю мілітаристську систему Німеччини. Наші діди ще раз довели, що наша земля неприступна. "Хто з мечем до нас прийде, той від меча і загине! "- сказав О. Невський.
       У День Перемоги ми славимо славу безприкладній подвигу нашого народу, воїнів на фронті, за лінією фронту, трудівників тилу, співаємо гімн
безстрашності, самовідданості радянських людей, які все віддали для перемоги: праця, кров, а двадцять мільйонів з них -  життя.
        Незламність, волелюбність, патріотизм  народу в обох війнах був дуже помітним. В боротьбі з французами, так само, як і потім з нацистами, діяли партизанські загони. Народ пакостив загарбникам, як тільки міг. Спільність участі простого народу в цих війнах дуже помітна.
     Крах імперій Наполеона  і Гітлера настала після їх загарбницьких війн з Росією. Російський народ позбавив світ від тиранства і диктаторства. Це були два патріоти своєї країни, вони хотіли, щоб їхня країна та нація стояла вище інших і тому хотіли завоювати світ. Проте не судилося…
