                                             






                                                    Тези до роботи
З теми : «Оборона Києва 1941 р. та Битва при с. Бородіно 1812 спільне і відмінне.»

Під час роботи я порівнював дві події:

1. Оборону Києва від фашистсько-німецьких загарбників 7 липня-26 вересня 1941

2. Битва при селі Бородіно 26 серпня 1812

 

                                                           План

· I) Ідеології воюючих країн.
А) «Расова відмінність»та « Свобода, раріаність та братерство».
Б)Царська Росія – Комуністична Росія.
· II) Воюючи армії
А)Структура армій бойові одиниці під Бородіном та Києвом
Б)Командири.
· III) Стратегія- значення битви
А)Оборона Києва
Б)Бородинська битва
· ІV) Фортифікаційна війна
A)Бородинські укріплення 
Б)КиУР
· Висновки 

Я обрав цю тему , бо ці битви одні з наймаштабніших за усю кампанію війни. Мене зацікавили : вплив цих битв на подальший розвиток війн , тактика ; яку використовували воюючи сторони.   Під час роботи на обрану мною тему я долідив: ідеоологію воюючих сторін , стан армій та головнокомандуючих , стратегію проведення битв , та укріплення , що знаходилисяв цій області. Після проведення роботи я прийшов до висновків , що у цих битвах агресори мають багато спільних рис , як і захистники. 

	Пункт плану
	    Франція
	       Германія
	Російська Імперія
	             СРСР

	1.Ідеологі воюючих країн
	Загартовані за десяток років безперервної війни, воїни армії-переможниці, під прапором якої зібралися армії всіх країн Європи, носії «Свободи, рівності, і братерства.». Такими входили до Росії воїни «армії народів».
	Солдати Вермахту мали чітко спрямовану ідеологію нацизму, яка свідчила про них, як про надлюдей, і не дозволяла ні краплі співчуття до нижчих рас. Ця ідеологія допомагала у веденні війни , але звісно більшість людей жахалися її.
	Солдати 
армії Кутузова воювали за свою Вітчизну, і тому майже не було прикладів дезертирства.
В основі армії Кутузова, її основними двигуном, були дворяни. Інша частина - звичайні солдати воюють з безвиході,  адже непослух – смерть. Але освіта в армії , та пенсія після закінчення служби були компенсацією.

	Солдати червоної армії були ідеологічно підковані , і морально готові до війни. У багатьох випадках приклади героїзму це не боязнь розстрілу як зрадника це дійсно самопожертва.Репресії 30-х років понизили бойовий дух армії. 
Але це принесло малочисельні плоди при тактичному, і нерідко кількісному перевазі ворога, адже дуже складно думати про ідеали , коли твоя армія відступає. 



	2.Воюючі армії
	В Бородінській битві більшою мірою брали участь новобранці з кріпаків, так як попередні розгромні поразки виснажили ресурс дворян. Також військо мало 587 гармат. 

Разом: 120000 осіб. Головнокомандувач Наполеон Бонапарт I - великий стратег, удачливий завойовник; хоча і був імператором, але все одно просував ідеї свободи і рівності.
 Маршал Мішель Ней, герцог Ельхінгенскій.

Стара гвардія, маршал Ж.Ф.Лефер 


	Добре скомпрометована, і навчена армія,яка суворо дотримувалася планом війни. Солдати ще не встигли втратити своєї витримки , так як війна тільки-но разпочалася. Приблизно 728 танків та 84 САУ. (Группа армій «Юг») Разом: близько 250000  солдатів. Герд фон Рундштедт – командувач группами армій «Юг» , воював у Франції;                                                                                           Евальд фон Клейст – уачастник Французьської та Польської кампаній.

	Основною ідеєю Кутузова в битві при Бородіно, що не була повна перемога над армією Наполеона, французька армія мала чисельну перевагу, так план Кутузова був у тому, щоб завдати більшої шкоди армії Наполеона за допомогою артилерії , в яких у росіян була перевага. Розгорнувши артилерійські полки по всій лінії наступу французьких військ. Необхідно так само приділити увагу партизанської тактики гусар, під командуванням Дениса Давидова, які своїми діями вимотували наступаючі сили, і давали російським час на більш ретельно зміцнення редутів.


	Відступаючи, на оборону Києва зібралася потужна армія, яка однак була позбавлена ​​кооперації з іншими арміями.

Солдати в більшості навчені, і мають бойовий досвід. Приблизно 1000 танків та САУ.

Разом:627000
Семен Михайлович Будьонний – маршал , герой громадянської війни, харизматичний командир.
Михайло Петрович Кирпонос – генерал полковник , відстоював переправи через Десну.

Семен Костянтинович Тимошенко – маршал СРСР , захоплював Польщу, воював у радянсько-фінській   війні .


	3.Стратегія , значення битви

.
	Наполеон планував першим справою захопити село Бородіно, яке була важливим опорним пунктом, наступний його крок - фронтальний наступ з лівого флангу, що було не найкращим кроком, але єдиним вірним. Але незважаючи на, здавалося б, безнадійність фронтального наступу, воно переросло в переможний наступ нанесшее російським суттєвої шкоди. Продовжуючи розпочату Наполеон веде основні сили своєї армії через Багратіонови флеш до с. Семеново, де так і не зважився на миттєву атаку. Завершальною фазою було захоплення захоплення батареї Раєвського, яке не дивлячись на втрати французької кавалерії змусив російських відступити.

Кутузов: основною ідеєю Кутузова в битві при Бородіно, що не була повна перемога над армією Наполеона, французька армія мала чисельну перевагу, так план Кутузова був у тому, щоб завдати більшої шкоди армії Наполеона за допомогою артилерії , в яких у росіян була перевага. Розгорнувши артилерійські полки по всій лінії наступу французьких військ. Необхідно так само приділити увагу партизанської тактики гусар, під командуванням Дениса Давидова, які своїми діями вимотували наступаючі сили, і давали російським час на більш ретельно зміцнення редутів. 


	Німецьке командування: атака Києва проводилася частинами військ групи «Південь», які прагнули до швидкої перемоги, і подальшому просуванню, саме тому 6-а армія вступивши в бій напередодні Києва, і відчувши силу оборони отримала наказ не атакувати. До серпня 1941 р. наблизиться з півночі до Києва 2-а і 6-а армії за підтримки 2-ї танкової групи. Німецькі війська прагнули створити в Києві величезний «котел», для цього 2-а танкова група Гудеріана до кінця серпня захопила переправу через р.. Десну, а 2-я армія почала наступ на Чернігів, закриваючи тим самим північне, і північно-східний напрямки. До 13 вересня 2-а, і 3-а танкова дивізія підійшли до Лоховіцам, тим самим починаючи захлопувати кільце оточення. З підходом 9-ї танкової дивізії всі територія від Києва, до Чернігова була оточена, або захоплена. Таким чином був завершений самий великий «котел» у світі захопив полоненими понад 600000 осіб. 


	Російсійські:Шевардинський редут - рубіж, на якому була  проведена прелюдія Бородінської битви, так Кутузов "промацав" Наполеона.

     Багратіонові флеші - основне зміцнення лівого фланг Російської армії, витримали 8 атак французів, були здані після поранення Багратіона.

Батарея Раєвського - артилерійська позиція, з  якою проглядався, як лівий фланг Російської армії, так і позиції Французької армії.


	Московська ставка: при наступі арміями , групи «Центр» просувалися в московському напрямку ,  утримання Києва було життєво важливим для продовження війни. Першийудар,безпосередньо по Києву, повинна була завдати 6-а армія, яка наступала аж до 9 серпня, але її наступ був призупиненої об'єднаної 37-й армією. Для відображення наступальних дій 2-ї танкової групи Гудеріана була сформована, розміщена на річці Десна 40-ва армія, яка проте не стримуваланаступ. На південній лінії фронту частини німецької армії не зустрічали запеклого опору, що дозволило 16-ї танкової дивізії просунутися аж до Лубна, де її зустріла 297-та стрілецька дивізія, з півночі захопивши Лохвиці зайшла 3 я танкова дивізія залишивши 40-ка кілометровий коридор, яким, однак, було вже пізно відводити війська. 13 вересня Будьонний зрозумів, що оточення неминуче, і подав рапорт про відведення військ, але йому відмовили, і замінили його Тимошенком, який в сою чергу теж незабаром заявив, що відступ неминуче. Силами 37,21, 26, і 5-ї армій, а так само 40-й і 38-й арміями, що перебували поза котла, мав бути проведений прорив, але перебуваючи в оточенні, і дезорганізації відступ переросло у втечу, і не дало результатів на яке розраховувало командування.



	 4.Укріплення          
	Французи: Шевардинський редут - захисникия так і не були перебиті, після двох рукопашних боїв, загони Горчакова відійшли.

    Багратіонови флеш - укріплення були взяті, ціною величезних втрат під час 8 атак, але не принесли французом тактичної переваги.

   Батарей Раєвського - батарея була атакована кінними військами, що летятіли на кулі ворога. Це призвело до неймовірних втрат серед французької кавалерії, а пагорб на якому распологалась батарей отримав назву «Могила французької кавалерії»

	Київський укріпрайон (КиУР) - у бої в районі КиУР вступила 6-а армія, яка була відкинута, цію цим укріпленням. Проте в подальшому майбутньому, укріпрайон був успішно обійдений з півночі, і півдня частинами військ групи «Південь», і після виходу РСЧА з Києва припинив опір. Цей редут не дав миттєво захопити Києв , але змусило німців шукати інші шляхи для захоплення міста , що призвело до його оточення.

	Російсійські:Шевардинський редут - рубіж, на якому була  проведена прелюдія Бородінської битви, так Кутузов "промацав" Наполеона.

     Багратіонові флеші - основне зміцнення лівого фланг Російської армії, витримали 8 атак французів, були здані після поранення Багратіона.

Батарея Раєвського - артилерійська позиція, з  якою проглядався, як лівий фланг Російської армії, так і позиції Французької армії.


	 Київський укріпрайон (КиУР) смуга укріплень довжиною 85 км. Будівництво укріпрайону велося в 30-х роках 20 ст. Після зміни кордонів у зв'язку з пактом Молотова-Реббентропа виявився не першочерговим, і піддався часткового демонтажу.

Укріпрайон входить у смугу, яка слідуючи по всій території України та Білорусії.

Під час оборони Києва, відбив атаку 6-ї німецької армії .
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