Тези доповіді на тему:

«Порівняння і аналіз історичних подій та їх наслідків – війни з Наполеоном 1812 р. і Другої світової війни»
учениця 10-М класу, Криворізького науково-технічного металургійного ліцею №81, Яблонська Олександра Юріївна.

Більш ніж століття розділяє Вітчизняну війну 1812 року та Велику Вітчизняну Війну. Незважаючи на те, що в період між ними у світі змінилося чимало,  вони мають більше схожого між собою, ніж відмінного. І Наполеон Бонапарт, і Адольф Гітлер прагнули розгромити Росію, знищити народ, як націю.
 Об’єднує ці дві війни й прагнення народу позбутися загарбників. Зважаючи на це, ми вирішили порівняти війну Росії з Наполеоном 1812 року та війну з фашистською Німеччиною на території Радянського Союзу 1941-1045 р.р. — Велику Вітчизняну війну в світлі партизанського руху. 
Партизанський рух – боротьба народних мас, головним чином селян (простого народу) і загонів регулярної армії в тилу та на комунікаціях загарбницьких військ. 
І селянські партизанські загони, і загони армійські під час Вітчизняної війни 1812 року здійснювали таку діяльність: 

· Здійснювали напади на обози супротивника, знищували фуражирів, брали у полон французів;
· Знищували військове майно супротивника;
· Перехоплювали французьку кореспонденцію, особливо цінну доставляли в головну квартиру російської армії;
· Організовували засади, звільняли полонених. 

Під час Великої Вітчизняної Війни напрямки діяльності партизан у боротьбі з окупантом були наступними: 

· Диверсійна діяльність, знищення інфраструктури супротивника (рельсова війна, знищення ліній зв'язку тощо);
· Розвідувальна діяльність;
· Бойова допомога війську регулярної армії (наносили удари з тилу);
· Знищення живої сили противника;
· Мобілізація населення, що залишилося на окупованій території, об'єднання залишків військових частин;
· Інформаційна діяльність (поширення правдивих і неправдивих відомостей в усній (радіопередачі) або друкованій (газети, листівки) формі з метою заклику населення до боротьби з окупантами. 
В роки Великої Вітчизняної Війни неодноразово зверталися до теми Вітчизняної Війни 1812 року з метою виховання патріотизму. Так, Вже в перші дні війни голова радянського уряду В.М. Молотов, під час виступу по радіо говорив: «У свій час на похід Наполеона в Росію наш народ відповів вітчизняною війною і Наполеон потерпів поразку,…Червона Армія і весь наш народ знову поведуть переможну вітчизняну війну за Батьківщину, за честь, за свободу!»
Партизанський рух під час обох воєн мав спільні риси. Зокрема, партизанами ставали представники різних верств населення. Навіть жінки та діти йшли на боротьбу з загарбниками. Влада підтримувала партизанський рух. Чимало партизанських операцій були керованими «зверху».
Відважність і героїзм проявили партизани в період Вітчизняної війни 1812 року. В роки ж Великої Вітчизняної війни боротьба партизан в тилу ворога піднялася на ще більш високу ступінь.

Основною відмінністю є те, що внаслідок науково-технічного прогресу: появи радіозв'язку та удосконалення зброї, транспорту партизанська війна у роки Великої Вітчизняної Війни носила більш розвинутий характер.
Отже, проаналізувавши партизанський рух у різні часи ми дійшли таких висновків: 

· Партизанський рух зіграв одну з найважливіших ролей і у Вітчизняній війні 1812 року, і у Великій Вітчизняній Війні 1941-1945 років, що в остаточному результаті призвело до перемоги загарбника.

· Ворог  обидва рази недооцінив силу патріотизму і морального духу народу.
· Потенціал простого народу показав невичерпні можливості.
