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Тема роботи: «Порівняння і аналіз історичних подій та їх наслідків – війни Росії з Наполеоном 1812 року і Великої Вітчизняної війни 1941-1945 рр.  »
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Науковий керівник : Гандзюк Сергій Володимирович ,вчитель історії та правознавства Славутського    обласного     спеціалізованого    ліцею - інтернату    поглибленої підготовки учнів в галузі науки

Мета проекту:
-   аналіз і порівняння історичних подій та їх наслідків – війни Наполеоном 1812 року    

    і Великої Вітчизняної війни  1941-1945 рр.

-    дослідити  плани воюючих сторін щодо України.
-   з’ясувати вплив військових подій на подальший світовий розвиток 
 Актуальність теми: : Довгий час українські землі перебували під владою іноземних держав, стаючи в ході цього процесу підневільними учасниками міжнародних відносин держав-монополій.   

 Після проголошення незалежності України,  розпочався процес повернення до традицій минулого українського народу. Ми маємо змогу дізнаватися забуті, або навмисно замовчувані сторінки  історії.
Сьогодні,  великої уваги набуває проблема збереження миру у всьому Світі. Людство має велику кількість причин для початку Третьої Світової війни. Проте, більшість розуміє, що така війна стане кінцем людства. Україна є учасником багатьох миротворчих компаній, намагаючись попередити розпалювання війни.
Завдання дослідження: 
- дослідити процес розвитку історичних подій.
- розкрити особливості перебігу історичних подій.
- проаналізувати плани воюючих сторін

- зробити висновок до кожної події
Практичне значення: роботу можна використовувати на уроках історії в школах, ліцеях при вивчені теми «Українські землі в системі міжнародних відносин на початку ХІХ ст.. », «Україна в роки Великої Вітчизняної війни» . Результати дослідження можуть також стати основою для подальших глибших, узагальнюючих наукових розробок.
Об’єкт дослідження : війна Росії з Наполеоном 1812 року і Велика Вітчизняна війна 1941-1945 рр.  
Предмет дослідження : історія та аналіз  війни Росії з Наполеоном 1812 року і Великої Вітчизняної війни 1941-1945 рр.  
Хронологічні межі: 1812р.  та 1941-1945 рр.
