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Новосинявської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів

Вчитель екології
Об’єктом дослідження є річка Іква. Річка Іква ліва притока Півенного Бугу бере початок біля східної околиці с.Михайлівці Старокнстянтинівського району . Її гирло знаходиться на південно-східних околицях с. Нова Синявка , Старосинявського району . Довжина річки 56 км.
            Долина річки сформувалась в період танення  останнього льодовика, тому вона широка і з пологими берегами. В деяких місцях її ширина сягає   150-200м. В районі с. Нова Синявка, де річка перетинає Український кристалічний щит, долина звужується до 20-40м.,а в деяких місцях до 10м. Тут зустрічаються пороги і перекати. В нижній течії річки має круті праві і пологі ліві береги. В верхній і середній течії береги пологі з сухими заплавами. В місцях створення ставків біля с. Нова Синявка, Іллятка, Пилява, Калинівка, Деркачі заплави заболочені. Навесні річка розливається по заплаві, хоча останні роки через малосніжні зими повінь практично відсутня. Швидкість течії змінюється від 5 до 12 м/с.

 Під час досліджень річки бу4ли виявлені рідкісні рослини: латаття біле, глечики жовті і сусак зончастий .
  
Найбільш поширені тварини риби: карась сріблястий, сазан, короп простий і дзеркальний, судак, щука, лящ, окунь, красноперка, плітка, верховодка, щипявка, йорж, в’юн, гірчак, в гирлі зустрічається сом, два види бичків: бичок-кругляк і бичок-цуцик, головень, білизна. Акліматизовано амура білого і товстолоба.

      
З земноводних найбільше поширені тритон звичайний , жаба ставкова і озерна, в заплавах прудка,  трав’яна і гостромордна, в прибережних чагарниках ропуха звичайна. Весною до заплав річок спостерігається масова міграція земноводних на нерест.  

З плазунів поширені: вуж звичайний і водяний, по берегах ящірка прудка і зелена.

     
Надзвичайно різноманітний видовий склад птахів. В заболочених заплавах зустрічаються колонії: мартинів, крячків, чаплі біла велика і мала, сіра і руда, останнім часом з’явилися баклани. Досить чисельні такі види: качка – крижень, чирок – свистунець і тріскунець, лиска, болотна курочка, дика гуска, рибалочка, (зимородок), норець великий і малий, синиці реміз велика і блакитна , лунь болотний червоноголова чернь, лебідь – кликун, під час міграції зустрічається гагара . Також мешкають бугай і бугайчик, авдотка, поручайник, перевізник, кулик горобець, бекас, дупель, очеретянка велика, лугова і ставкова. Заболочені заплави стають основними місцями відпочинку водоплавних птахів під час весняних і осінніх перельотів. Для охорони перелітних птахів між селами Ілятка і Нова Синявка створено орнітологічний заказник .

При досліджені заплави біля с. Нова Синявка помічено сліди бобрів.     
Джерела забруднення - це в основному побутові відходи, промислового забруднення не помічено. Отже проблемою річки є засмічення побутовими відходами і розорювання берегів, тому потрібно проводити залужнення і заліснення прибережної смуги, а також роз’яснення робота серед місцевого  населення.  

