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6 червня 2012 р. відбулося одне з найрідкісніших і цікавіших астрономічних явищ – проходження Венери по диску Сонця. Є дві причини, що пояснюють, чому зі всіх планет земної групи саме Венера продовжує залишатися в центрі уваги дослідників. По-перше, планета Венера найближчий аналог Землі, вона може розглядатися як одна з  її моделей; по-друге, вона може служити унікальним полігоном для експериментів з активної дії на кліматичні процеси в глобальному масштабі. З Венерою безпосередньо пов’язана проблема – знаходження межі регуляції в природно-кліматичних механізмах та взаємозв’язках, за якими антропогенні дії, що безперервно розширюються,  на клімат Землі могли б виявитися незворотними. «Що привело до розвитку на Венері настільки специфічних природних умов?» - питання яке турбує людство не один десяток років. Цим і пояснюється актуальність вибраної теми.
Мета роботи:  дослідити  явище проходження Венери по диску Сонця 6 червня 2012 р. в місті Енергодар.

Для досягнення цієї мети були поставлені наступні завдання:

· провести спостереження проходження Венери по диску Сонця та зробити фотографії даного явища;

· вивчивши особливості геометрії системи Земля-Венера-Сонце, визначити швидкість руху та місцезнаходження Венери;

· порівняти отримані результати з офіційними даними.

Територіальні межі : практична частина роботи проводилася на даху НВК №5 м. Енергодар.

Спостереження астрономічного явища проводилися на заводському телескопі «Мицар» ТАЛ-1 за допомогою окуляра f( =25 мм,  крізь темний світлофільтр. Під час спостереження використовувався цифровий фотоапарат Olympus.
У ході спостереження були зроблені замальовки місцерозташування Венери з фіксацією часу, зроблені знімки транзиту. 
Отримані наступні дані:

· внутрішній - ІІІ контакт відбувся  в 7 годин 36 хвилин 39 секунд;
· зовнішній - ІV контакт відбувся  в 7 годин 53 хвилини 59 секунд.
Час цих двох подій на чотири хвилини пізніше, ніж офіційні дані для міста Києва (7 годин 50 хвилин) це пов’язано з різницею довготи міст Києва та Енергодара (Київ широта 50о42'' довгота 30о37'', Енергодар широта 47о29'' довгота 34о38'' ) 
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За допомогою фотографії отриманої під час транзиту було обчислено місцезнаходження Венери. Масштаб  фотографії: 

Відстань  від Венери до Сонця в момент транзиту становить 106,86 млн. км. 
При порівнянні отриманого значення з офіційними даними 108,2 млн. км. Похибка обчислень склала 1,2%.
Для визначення швидкості руху Венери відносно Землі  був узятий інтервал часу між ІІІ і ІV контактом 17 хв 20 с.  За цей час планета пройшла відстань, яка дорівнює діаметру Венери.  Отримано результат υ = 11,63 км/с.

Так як явище проходження Венери по диску Сонця дуже рідкісне, матеріали отримані під час спостереження планується в майбутньому вивчати, аналізувати та систематизувати.

Завдяки дослідженням провідних вчених на цей час нам вже відомо точні характеристики та параметри нашої сусідки Венери. Потрапивши на Венеру, ми опинимося в абсолютно особливій, не тільки нам звичною, але згубною для всього живого природної обстановці: висока температура, сухість поверхні,  склад атмосфери. 
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