ТЕЗИСЫ

Научно-исследовательская работа «Использование солнечной кухни для преобразования солнечной энергии в тепловую» выполнена учеником 11-А класса ДОШ I-III ст. №20 г. Донецка ГимадеевымКаримом, руководитель – учитель физики ДОШ I-III ст. №20 Скляр Л.А.

Исследовательская работа посвящена конструированию солнечной печи и исследованию ее для приготовления пищи. В последнее время проблемы поиска все новых и новых альтернативных источников энергии приобретает особую актуальность. Солнечная энергия является возобновляемым и экологически чистым источником энергии и не производит вредных отходов. Солнце способно обеспечить нас таким количеством энергии, которое значительно превышает наши потребности. Основная проблема на пути использования солнечной энергии – как уловить наибольшую часть потока солнечной энергии и с наименьшими потерями превратить в такие нам необходимые тепло и ток.

В ходе выполнения работы были изучены различные конструкции солнечных печей, рассмотрены их недостатки и преимущества. Была сконструирована коробочная солнечная печь, состоящая из 2 коробок разных размеров, пространство между которыми заполнено пенопластом, накрытых сверху стеклом, сконструирован подвижный отражатель, положение которого можно менять в зависимости от высоты солнца. Изучены особенности, характеристики и возможности печи. Была обоснована целесообразность применения.

При изучении возможностей печи было экспериментально рассчитано КПД для печи. Для дня летнего солнцестояния он оказался равен 39%. Коэффициент, характеризующий потери печи в окружающую среду был определён. К=0,49 Дж/с*К. 
