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                                               ТЕЗИСЫ. 
Я, Мария Лысанюк обучаюсь в 6 классе.  По природоведению мы рассматривали искусственные экосистемы, среди которых есть сад.  В качестве домашнего задания нам было предложено подготовить дополнительный материал по обустройству сада.  

С давних пор украинцы приносили из леса и высаживали возле своего дома деревья и кусты с вкусными сочными плодами. Таким образом, сад, в отличие от природных экосистем, создает человек. Чтобы сад длительное время приносил щедрые урожаи ягод и фруктов, за ним следует ухаживать.

Мы с Зинченко Даниилом, учащимся 7-го класса предлагаем в своем проекте несколько устройств-приспособлений для работы и отдыха в саду. 

Для поддержания чистоты в саду можно изготовить метлу с совком. Для того чтобы освежить в саду воздух и заодно полить цветы, предлагаем один из вариантов фонтана Герона. Также  использовать для полива цветов можно обыкновенные капельницы, погруженные в пластиковые бутылки. Это позволит еще и регулировать количество подаваемой воды в то или иное растение. Напомним, бутылка, куда погружают капельницы, должна находиться на высоте не менее 1 метра над уровнем растений для создания давления.
Вымыть руки перед обедом можно из самодельного рукомойника. А подогреть или вскипятить воду для чая на горелке из жестянок. Отдохнуть в полдень, когда очень жарко предлагаем у окна с занавесками из донышек пластиковых бутылок. Должны вам признаться, самая трудоемкая часть работы оказалась при их изготовлении.
Ну, а когда приходит пора собирать урожай, воспользуемся нашим плодосборником.

Проходит лето, приходит зима. Чтобы подкормить зимующих птиц – изготовим кормушки.
В качестве материала использовали пластиковые бутылки всех размеров. 

Предлагаем наше ноу-хау: два в одном «Лейка-брызгалка». Она позволяет одновременно, и поливать и сбрызгивать растения. Но её конструкция еще будет усовершенствоваться для удобного использования.
  Наша работа посвящается тем, кто создает сады,  трудится для того, чтобы сад приносил щедрые урожаи ягод и фруктов.
Если кому-то пригодятся наши полезные советы и приспособления, мы будем рады.
        .

