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У   роботі поданий аналіз результатів багаторічних досліджень та спостережень за джерелами Шатилівським, Олексіївським та Пантелеймонівським.
Всі досліджувані джерела розташовані в підніжжі схилів ярів, балок та річок.
Впродовж багатьох років проводився моніторинг харківських джерел, який був започаткований гуртком «Юні геологи» Харківського обласного Палацу дитячої та юнацької творчості (ХОПДЮТ) в 2003 році. Я вирішила продовжити цю роботу, бо мене теж хвилює стан харківських джерел та питання про забезпеченість водою у майбутньому.

Харків являється містом мільйонником, тому проблема питної води є однією з найважливіших. Воду джерел жителі використовують у питних цілях, саме через це так необхідно спостерігати за санітарним та технічним станом водних джерел. Через вплив на санітарний стан джерел територій промисловості, комунальних об’єктів та транспорту у деяких із них спостерігається хімічне та бактеріальне забруднення води.

Метою роботи є режимні спостереження за методикою, розробленою Харківською КГП, що передбачають: щомісячні заміри температури води та дебіту джерел, облік відвідувань протягом доби, а також щоквартальний відбір проб води на хімічний аналіз. До моніторингу входить також обстеження стану каптажів з обов’язковим фіксуванням їх змін.

При вивченні природних й техногенних особливостей джерельних витоків було виявлено деякі техногенні зміни по відношенню до фонового стану джерельних вод: збільшення мінералізації води, її жорсткості, вмісту нітратів, сульфатів та йонів деяких важких металів, а також перевищення за бактеріологічними показниками.

За результатами спостережень було встановлено, що джерела відвідують близько 7 тис. чол./добу, або 2,5 млн відвідувань на рік.

Каптаж джерел є зручним, що забезпечує достатню обслуговуваність, проте на території деяких джерел він потребує ремонту.

За рангом якості води найкращим є Шатилівське джерело, потім – Олексіївське і останнє місце посідає Пантелеймонівське джерело.
Моніторинг джерел буде продовжено. Результати спостережень будуть передані Харківській КГП та поповнять базу даних джерел.
Ці спостереження потрібно продовжувати, бо важливо знати, які джерела є придатними для використання і які заходи вжити для покращення умов їх існування.
