Захист та збереження ландшафтного ( в тому числі і гідрологічного) і біологічного різноманіття Кам’янського району Черкаської області

Ткаченко Вікторії Миколаївни

Черкаського територіального відділення Малої академії наук

Косарської загальноосвітньої школи I-III ступенів, 

Кам'янської районної ради, учениці 10 класу

Кобзар Світлана Євгеніївна науковий керівник, вчитель географії вищої категорії Косарської

загальноосвітньої школи I-III ступенів, старший вчитель

Мета роботи: Дослідження  збереження ландшафтного і біологічного різноманіття та антропогенного впливу на цілісність ландшафтів Кам’янського району.
Конкретні завдання нашого дослідження: шляхом порівняння даних різних періодів, на прикладі території Кам'янського району ми розглянемо деякі зміни в навколишньому середовищі, що відбулися в результаті антропогенного впливу, негативні та позитивні наслідки цих змін та запропонуємо деякі заходи, які могли б покращити екологічну ситуацію в районі та зберегти і захистити видове і ландшафтне різноманіття природних ресурсів.

Актуальність нашого дослідження в тому, що  останнім часом зросло антропогенне навантаження на навколишнє середовище, що призвело до різкого скорочення біологічного і ландшафтного різноманіття, нераціонального використання мінеральних ресурсів, різкого погіршення екологічної ситуації в довкіллі.
Висновки. 
1. Для зменшення забрудненості території району побутовими відходами:

Спорудити та ввести в експлуатацію завод з переробки твердих побутових відходів.
2. Для покращення стану гідрологічної мережі району:

Запровадити обмеження для спуску води в ставках, при яких шкода, що завдається середовищу буде мінімальна. Заохочувати орендарів водойм до таких прийомів ведення рибного господарства, при яких регулярний спуск ставків не проводиться.
3. Для відновлення лісистості та збереження біологічного різновиддя району:

Землі, які залишилися після зникнення колгоспів і тепер не використовуються в сільському господарстві, в тому числі землі схильні до водної ерозії, передати під заліснення лісогосподарському підприємству. 

4. Для покращення стану грунтів:

Припиняти право користування сільськогосподарськими землями тим господарствам, які проводять випалювання стерні та трави. 
Стимулювати застосування сільськогосподарськими підприємствами сівозмін, які покращують структуру грунту і не виснажують його.
