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Річка Кальміус - довжина 209 км, площа басейну 5070 км2, бере свій початок на південному схилі Донецького кряжу, біля м. Ясинуватої, тече на південь, а в центрі Маріуполя впадає в Азовське море. Басейн річки розташований в трьох геоморфологічних районах: частина, в межах південного схилу Донецького кряжа, середня - в ​​Приазовській кристалічної гряді, південна, пріустьевие, на приазовської низовини.
[bookmark: _GoBack]Актуальність роботи - Оцінка рівня забруднення річки важкими металами є актуальною проблемою. Проте, численні наукові дослідження показують, що населення Донеччини треба вчити поводитися в природі. 
Чому тема, яку розкриваємо є важливою на даний момент? Нагальною потребою ХХІ століття є формування такого способу життя, який склав би основу довготривалого ощадливого розвитку людства. Нові технології не здатні подолати екологічної загрози, що нависла над людством. Потрібна нова філософія, нова політика, нові моральні імперативи. Це пов'язано з тим, що важкі метали мають велику  токсичністю для всіх живих організмів і гідробіонтів зокрема.
Мета роботи – Аналіз ретроспективи, поточного стану та перспектив розвитку ріки Кальміус.
Мета досліджень – Провести комплексний аналіз сучасного стану ріки, привернути увагу до необхідності збереження малих рік України.
Матеріали і методи дослідження: У даній роботі розбираються , досліджуються, обстежуються, впроваджуються власні пропозиції, створені власні правила ефективної діяльності людина – гідроресурси. Для перевірки досягнення мети був викоростанний комплекс методів дослідження: теоретичний пошук, бібліографічний, спостереження.
Наукова новизна роботи – У даній роботі наводяться приклади впливу господарської діяльності людини на навколишнє середовище. Дане є дискурсивним і вимагає подальшого наукового дослідження.
Результати дослідження - 
Практичне значення роботи -  Пропонуємо більш системну роботу, спрямовану на поліпшення екологічного стану малих рік України ( на прикладі ріки Кальміус): забезпечення виконання Національної програми екологічного оздоровлення басейну ріки, а також регіональної програми відродження та підтримання чистоти і водності малих річок донецької області, поліпшення якості води.
Особливе значення має вплив важких металів на різні співтовариства фітопланктону, що представляють собою початкову ланку харчових ланцюгів, так як вони є первинними продуцентами органічної речовини у водній екосистемі.
В якості тест реакції на вплив важких металів служила фотосинтетична активність водоростей, про яку судили за кількістю розчиненого кисню в середовищі, обумовленого за допомогою портативного термооксіметра.
Таким чином, надходження важких металів в р. Кальміус робить негативний вплив на водні екосистеми. Отже, необхідно ретельно контролювати їх надходження в річку з зливостоків та зі стічними водами від промислових підприємств.
Основними принципами охорони басейну р.Кальміус є: створення певних умов, які зберігають природне або наближене до природного функціонування збалансованої екологічної системи конкретного водотоку.
Екологічний стан басейну річки Кальміус вимагає посилення дій на державному, регіональному та місцевому рівнях у сферах законодавства, визначення пріоритетів екологічної політики, природоохоронних дій у виробничій та комунальній сферах, екологічного моніторингу та контролю джерел забруднення, екологічного інформування та залучення до охорони басейну річки Кальміус населення області .
Вода р. Кальміус на ділянці від м. Донецька до Старобешівського водосховища за складом відноситься до сульфатно-гідрокарбонатного класу групи натрію, має жовтий або коричневий колір, неприємний гнильний запах. 
Нижче Старобешівського водосховища аж до м. Маріуполя склад води змінюється і стає сульфатно-хлоридного класу. Загальна мінералізація в середній течії змінюється в межах 1,60 - 2,28 г / л, а в гирлі (м. Маріуполь) досягає 7,0 г / л. Величина рН води зменшується від верхів'я річки до гирла в межах 8,6 - 7,6.
Поради:
Я вважаю, що треба припинити викидати відходи в річку;
Треба заборонити зливання добрив з полів;
Проводити лекції щодо допомоги очищення річки;
Не зливати отдходи з каналізації в річку.

За останні роки в Донецьку збільшився обсяг забруднень, які потрапляють в річку Кальміус від промислових підприємств. Дуже гострою залишається проблема високої антропогенного навантаження на ОПВ регіону.
Висновки:
Річка Кальміус по своїй протяжності відноситься до категорії малих річок, що в сукупності з невеликою кількістю основних її приток робить її досить маловодний і дуже підданого дії забруднювачів на увазі невеликого потенціалу до самоочищення.
Води річки Кальміус та її приток інтенсивно використовуються в господарських потребах, в т.ч. для зрошення.
Узагальнюючи вище викладене пропонуємо використання 














