І. Пропоную зручний засіб відокремлення яєчних жовтків від білків.
У великої кількості кулінарних рецептів треба використати не усе  яйце цілком, а тільки білок або жовток. Якщо по рецепту треба один або два жовтка(білка), можна покопирсатися зі шкарлупою, а ось коли треба відокремити 10- 12 жовтків, не зручно і  треба витратити чимало часу. 


Для того, щоб швидко відокремити жовтки нам треба під рукою мати тільки пусту пляшку місткістю 0,5 літри, 1 літр або 1,5 літри.


Розглянемо поетапно:

1.Всі яйця за рецептом розбиваємо в ємкість. 

2.Порожню пляшку беремо в руку.

3.Відкриваємо кришку.

4.Стискаємо в руці пляшку.
5.Підносимо до жовтка щільно притискаючи горлечко до оболонки жовтка.

6.Розжимаємо руку, пляшка відновлює свою форму і жовток всмоктується всередину пляшки.

7.Підіймаємо пляшку горлечком догори. Жовток висклизне до донця.

8.Знов стискаємо пляшку, перехиляємо під кутом приблизно 45 градусів , щільно притискаємо та відпускаємо руку. І знов жовток в пляшці. 
Кроки від 4 до 7 можна повторювати стільки разів, скільки треба за рецептом.

Якщо загвинтити пляшку з жовтками, то можна зберігати її у холодильнику декілька діб.

У основі цього способу лежить фізичне явище: рідини( гази) спрямовуються з області з великим тиском до області з меншим тиском. Ми механічно зменшуємо об’єм пляшки, стискаючи її рукою, потім щільно притискаємо горлечко до жовтка и створюємо штучну переборку. Потім, відпускаючи руку, тиск у пляшці вирівнюється з атмосферним і як наслідок жовток – у пляшці! 
Спробуйте самі! 
ІІ. Ремейк класичного досліду з розширенням повітря: « Яйце в пляшці»
 Беремо порожню пластикову пляшку, в нашому разі це сулія місткістю 5 літрів, ва​рене вкруту куряче яйце, очищене від шкарлупи, запальничку та довгу паличку з дерева. Переконуємося, що яйце, покладене на горлечко пляш​ки, не провалюється усередину. У пляшку опускаємо  палаючу паличку, деякий час утримаємо її у бутилі щоб, повітря всередині нагрілось. Виймаємо паличку тоді, коли вогник почне мерехтіти (кисню стає менше, так як горіння це процес можливий тільки при достатній кількості кисню) і знову кладемо яйце на горлечко. Через деякий час воно прова​люється всередину пляшки.
  Частина повітря нагріється: під дією вогню температура у плящці збільшується і молекули повітря починають рухатись швидше, частина молекул покине пляшку,повітря  розшириться й вийде назовні. Круто зварене, очищене яйце швидко кладемо  гострим кінцем на шийку пляшки . Далі повітря у пляшці починає охолоджуватись, тиск всередині пляшки буде менше ніж зовні, яйце виступає своєрідною 

«пробкою», і під дією атмосферного тиску, яйце падає в пляшку. Що і треба було довести! 
