Вільненський навчально-виховний комплекс І-ІІІ ступенів
“Школа – дошкільний заклад”
с. Вільне
Новомосковський район
Дніпропетровська область
«Малі ріки України та їх екологічний стан»

р. Самара
Виконала: Гончар Тетяна Юріївна

Учениця 9 класу

Керівник: Новак Ольга Олександрівна

Вчитель біології та хімії
Річка Самара – лівий приплив Дніпра (басейн Чорного моря).

Витік річки Самари знаходиться неподалік від села Весела Гора (Олександрівський район Донецька область) на західних схилах Донецького кряжу. Протікає Самара по території Донецької, Харківської і Дніпропетровської областей. Впадає в Дніпровське водосховище ( що було озеро ім. Леніна) на відстані 409 км від гирла останнього в районі Дніпропетровська. 

Видовий склад фауни риб р. Самари
Вугор річковий, Білий амур, Карась звичайний (золотий),  Карась сріблястий, Краснопірка, Лящ звичайний, Товстолобик білий, Верховодка, В’юн звичайний, Сом звичайний, Щука, Окунь річковий, Бичок-кругляк.
Сучасний склад іхтіофауни на різних ділянках Самари має певну специфіку. Деградація видового різноманіття спостерігається переважно у місцях надходження промислових і комунально-побутових стічних вод м. Павлограда, Новомосковська та ін. В акваторіях, куди надходять шахтні води, спрощення видового складу не відбувається. 

 Збільшення видового різноманіття іхтіофауни впродовж 25 років свідчить про збереження самовідновлювальних можливостей ріки при безумовній напруженості загальноекологічної обстановки на акваторії р. Самара.
 У гідроекологічному відношенні ріка розподіляється на дві ділянки: 

а) річкова екосистема (від витоків до дамби у с. Новоселівка); 

б) водосховищна екосистема (нижче дамби у с. Новоселівка до Усть-Самарського мосту). 

Остання має всі характеристики, притаманні штучно створеним водоймам, і перебуває під формівним впливом Дніпровського водосховища. По суті Самарська затока (нижня течія ріки) – частина Дніпровського водосховища, створена в 1933–1934 рр. при заповненні устя Самари. Після руйнування греблі ДніпроГЕСу (1941 р.)

Самарська затока припинила існування, наново була створена після відновлення греблі в 1947 році. 

Серед факторів, що обумовлюють сучасний стан екосистеми ріки та її іхтіофауни, основними є антропогенні: 

1) скид шахтних вод Центрального (через притоки – р. Бик, р. Вовча, р. Гнилуша) і Західного Донбасу (через систему розташованих у балках накопичу-вачів – б. Косминна, б. Тараново, б. Свідовок); 

2) скид комунально-побутових і промислових стічних вод м. Павлоград, м. Тернівка, м. Новомосковськ та інших населених пунктів; 

3) змив із сільгоспугідь, прилеглих до акваторії ріки; 

4) інтенсивне рекреаційне освоєння, особливо заплав середньої та нижньої течії.

Змінити ставлення до природи. Очистити навколишнє середовище. Зберегти й своє здоров'я... Це завдання не тільки місцевих Рад народних депутатів, любителів природи, але й кожною з нас. Одне з найважливіших завдань перебудови.

Турбота про природу й тривога за її долю ось ті рушійні сили, які можуть зберегти здоров'я і сили природи не тільки для сучасників, але й для майбутніх поколінь. 
 Що ж робити нині для цього?

Слід подолати відомчі бар'єри, перейти до управління природоохоронною діяльністю від адміністративних до переважно економічних методів, повести кінець кінцем ціле направлене екологічне виховання населення, особливо молоді. Одним словом, потрібна висока свідомість і висока відповідальність кожного...

За останні десять років зникло чимало малих річок — артерій Присамар'я. Нині вся надія на їх дідуся - Славутича. Невже не виручить? І кожний місцевий житель замислюється: звідки ж брати силу Дніпрові? Адже черпає він її поки що з нечисленних малих річок. Звідси й висновок: необхідно не тільки оберігати їх від забруднення, але й приступити до активного відродження.

На річкових пляжах міста Новомосковська нещодавно з'явилися застережливі таблички: «Обережно! Купатися в Самарі не можна!», «Небезпечно для життя!» Як трапилось, що одна з найчистіших, кришталево-прозорих і повноводних річок раптом перетворилась в джерело небезпечних захворювань? На міському пляжі, наприклад, бактеріальна забрудненість води за останніми даними в багато разів перевищує гранично допустиму норму. І це все трапилось тому, що в багатотисячному місті до думки компетентних людей ніхто не прислухався. Давно спеціалісти та любителі природи б'ють тривогу щодо повільного замирання Самари. Старожили пам'ятають, що ще в 30-х роках навіть на Воронівці ширина ріки досягала 250 метрів, а глибина її становила 25—ЗО метрів. Нині річку в. деяких місцях можна перейти вбрід.

Обміління викликано знищенням водоохоронних боліт, брудними стоками промислових підприємств. Його очисні споруди, сховища, відстійники переповнені, подекуди навіть в аварійному стані. Потрапляють нечистоти в Самару особливо під час паводків та зливи.

Ріка вже не спроможна природним шляхом; очищати себе від побічних продуктів господарської діяльності, іноді отруйних, які до неї потрапляють.
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