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Проект представлений на конкурс є спробую загальноісторичного аналізу двох подій, за характеристикою історій вітчизняних війн, зокрема вітчизняної війни 1812 року та Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років.

Метою проекту було порівняння характеру війн, їх місця в загальноєвропейській історії, становище держав перед війнами, перебігу та історичних наслідків цих доленосних подій. Слід зауважити, що звужувати тему дослідження ми не стали через те, що більшість таких порівнянь стосується лише окремих аспектів, а загального аналізу за даною тематикою проведено не було.  

Актуальність дослідження даної теми є на нашу думку дуже високою з точки зору сьогодення. Обґрунтуємо нашу позицію. По-перше — сьогодні відбувається зміна пріоритетів та методів історичної науки, що впливає на методологію історичних досліджень. Період переходу від радянської історичної науки, що була заснована на марксистсько-ленінській теорії до сучасних принципів дослідження вимагає внести певні корективи в аналіз історичних подій, особливо таких важливих для нашого народу. По-друге — проведення загального аналізу, згідно методології історичного дослідження, передує аналізу складових елементів історичних подій, бо дає змогу охопити цілісну картину того, що відбувалося в даний проміжок часу. По-третє — сучасна ситуація вимагає аналізувати події вітчизняної історії в контексті подій світового історичного процесу, що, в свою чергу, передбачає порівняльний аналіз не лише з точки зору окремої країни чи окремої нації, а системний підхід в історичних дослідженнях. По-четверте — розгляд історії України у відриві від світового історичного процесу призводить до її викривлення та неможливості об'єктивно оцінити її події. Це в свою чергу призводить до викривлення результатів історичних досліджень. Наведемо ряд прикладів. Деякі українські історики стверджують, що плани Наполеона І мали привести до інтеграції України в загальноєвропейський простір, але при цьому вони забувають, що державним утворенням на території України відводилася роль “буферної” зони між Європою та Азією, і не всі землі, що населялися етнічними українцями мали увійти до складу таких утворень. З іншого боку вважається що перемога Росії  у війні з Наполеоном не дала можливості новоствореному Герцогству варшавському асимілювати та ополячити український народ. Про варіанти аналізу сучасними істориками подій Великої вітчизняної війни можна говорити довго, досить згадати авторів нових теорій як Віктор Суворов, Марк Солонін, Ігор Буніч, які провели нові паралелі та намагаються дати інше пояснення історичним подіям, ніж це було прийнято у радянській історіографії. Відповідно різко змінюється роль України у війні з Німеччиною та ті перспективи, які б вона мала в разі перемоги Третього Рейху. Також ряд подій того часу викликає гостру полеміку у суспільстві. Зокрема питання визнання вояків УПА воюючою стороною та надання їм статусу ветеранів війни.

Завданням нашого проекту було показати паралелі, які мають місце в цих подіях та звернути увагу на ті розбіжності, що є, на наш погляд, основними і вирізняють ці історичні епохи.  

Розв'язуючи ці завдання ми намагалися дотримуватися загальноприйнятих історичних принципів та методів, що на нашу думку повинно забезпечити об'єктивний аналіз та неупереджену оцінку історичної дійсності та не допустити її викривлення у будь-який бік.
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