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У дослідницькій роботі ми виявляли вміст шкідливих речовин у природній водоймі (річка Лопань) та опадах (сніг з узбіччя та жилого комплексу) міста Харкова. Досліджували саме результати впливу антропогенних факторів, які проявляються у концентраціях шкідливих речовин різних об’єктах колообігу води. Отримували вміст металів, нітритів, хлоридів, аміаку, сухого залишку та водневого показника (pH). За два роки ми прослідкували динаміку концентрацій п’яти металів: заліза, міді, свинцю, цинку та марганцю. Зі збільшенням числа природних катаклізмів і техногенного впливу на природні водойми, оцінка стану водних ресурсів стає актуальною. Мета нашої роботи – провести багаторічні дослідження концентрацій металів у воді річки Лопань, на узбіччі магістралі біля річки Лопань і житлового комплексу міста Харкова. Завдання, які ми ставили перед собою:
1. опрацювати літературу з теми дослідження;

2. провести дослідження динаміки концентрацій металів у пробах;

3. порівняти отримані данні з гранично допустимими концентраціями шкідливих речовин;

4. порівняти, проаналізувати та узагальнити дані.
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ТЕЗИ

Негативний вплив людської діяльності на гідросферу збільшив число природних катаклізмів, тому виявлення небезпечних концентрацій та динаміка стану водної ситуації регіону це особливо актуально у наш час.

Під забрудненням води розуміють викликані антропогенною діяльністю зміни її фізичних, хімічних та біохімічних властивостей у порівнянні з природним станом. Швидкість самоочищення водних екосистем залежить як від характеру самої екосистеми, так і від особливостей і вмісту полютантів. У межах населених пунктів небезпечними є побутові комунальні стоки, які в недостатньо очищеному або й зовсім неочищеному стані поступають у річки, озера та інші водні об’єкти. Одним із суттєвих джерел забруднення гідросфери є водний (й частково наземний) транспорт. 

Основне джерело водопостачання для людини – річковий стік. Водні ресурси України складаються з місцевого стоку і транзиту. Останній надходить по Дунаю, Дніпру, Сіверському Дінцю та деяких інших водних артеріях. Дослідження снігу на вміст металів проводяться за методикою аналізу води. Якість, склад та властивості води у водоймах регламентуються гігієнічними вимогами та санітарними нормами. Швидкість самоочищення водних екосистем залежить як від характеру самої екосистеми, так і від особливостей і вмісту полютантів. Якщо забруднення води перевищує гранично допустиму межу, регенераційні механізми екосистеми руйнуються, самоочищення припиняється і екосистема гине.

Наші дослідження проводилися з січня 2012 по березень 2013 рр. на трьох зразках: води річки Лопань, снігу з узбіччя магістралі біля річки Лопань і снігу з жилого комплексу. Лабораторні дослідження проводилися на базі Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна. Використовували метод полімерних проникних мембран та атомно-абсорбційної спектроскопії. Виявляли у результаті першого дослідження крім вмісту п’яти металів: заліза, міді, свинцю, цинку та марганцю, ще деякі додаткові речовини (загальний хром, кадмій, нікель, кобальт та алюміній). Другим дослідженням виявляли крім кількості досліджених п’яти металів, та вмісні речовини (водневий показник (pH), лужність, хлориди, сухий залишок, аміак та нітрити). 
Серед обраних ланок колообігу води домінує концентрація загального заліза, свинцю та кадмію у снігу узбіччя. Вздовж крупних транспортних магістралей характерна надмірна концентрація свинцю, кадмію та загального заліза, бо відстань від антропогенного забруднення менш метра. кількість марганцю підвищується в процесі розкладання решток водних та рослинних організмів, що може пояснювати отримані данні. У пробі річної води Лопань підвищена концентрація марганцю. У порівнянні річних даних, то майже усі показники (крім марганцю) достатньо збільшені у 2013 році. У снігу з узбіччя магістралі біля річки Лопань дуже небезпечно збільшені концентрації заліза і свинецю, бо належать до 2 класу небезпеки. У 2013 році значно підвищилась концентрація марганцю у снігу з узбіччя на 0,082 мг/дм3 порівняно з ГДК. У снігу жилого комплексу у більшості концентрації металів не перевищують ГДК окрім свинцю в 2012 р. на 0,01 мг/дм3. Кількість концентрації металів пояснюється тим,що місце проби було віддалено від антропогенного впливу (сітка малих доріг) на 200 метрів.

Річна вода та сніг з узбіччя мають лужне середовище, а сніг з житлового комплексу кисле, що відповідає літературним джерелам. Хлоридів у річній воді – 32,0 мг/дм3, у снігу з узбіччя – 28,0 мг/дм3, а у снігу з жилого комплексу – 8,0 мг/дм3. Аміаку у річній воді – 0,011 мг/дм3, у снігу з узбіччя – 0,01 мг/дм3, а у снігу з жилого комплексу – 0,01 мг/дм3. Аміак показує наявність життєдіяльності живих організмів і отримані данні відповідають дійсності. Концентрація нітритів у річній воді – 0,23 мг/дм3, у снігу з узбіччя – 0,005 мг/дм3, а у снігу з жилого комплексу – 0,014 мг/дм3. За показниками отриманих даних ми бачимо пряму залежність цифр від антропогенного впливу, бо нітрити виявляються у наслідку діяльності людини. Дослідивши сухий залишок у пробах отримали дані, які повністю відповідають літературним джерелам.
