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« Технологія отримання покриттів, які мають магнітні властивості»
    Магнітні явища тисячоліття тому були виявлені на природних матеріалах. Досвід засвідчував, що деякі залізні руди мають властивість притягувати до себе на близьких відстанях невеликі предмети (залізні ошурки, рудний порох тощо). Цю властивість руд було названо магнетизмом, а самі предмети – природними магнітами. 

    Сильними магнітними властивостями володіють речовини : залізо, нікель, кобальт, багато їхніх сплавів та ін.

      У магнітному відношенні всі речовини можна розділити на слабомагнітні (парамагнетики й діамагнетики) і сильнонамагнічені (феромагнетики).

      Залізо широко застосовується в промисловості та побуті. Залізний вік – епоха в розвитку людства, яка почалася на початку першого тисячоліття до нашої ери у зв’язку з розповсюдженням виплавлення заліза та виготовлення залізного знаряддя праці та військової зброї. 
       Під впливом кисню повітря та вологи залізні сплави перетворюються на іржу. Одна шоста частина чавуну, що виплавляється, гине від іржавіння, тому питання боротьби з корозією є досить актуальним. Методи захисту від корозії досить різноманітні. Найважливіші з них: захист поверхні металу покриттям, створення сплавів з антикорозійними властивостями, електрохімічні засоби, зміна складу середовища. Захисні покриття поділяють на дві групи: металічні (покриття заліза цинком, хромом, нікелем, кобальтом, міддю) та неметалічні (лаки, фарби, пластмаси, гума, цемент).
       Магнітні властивості речовини можна широко використовувати не тільки в техніці, а й в побуті. Оскільки матеріальна база сільських шкіл не поповнюється, то в даній роботі пропонується  дати «друге життя» металевим відходам. З них можна зробити магнітну дошку та використовувати її на уроках, виготовляти власні декоративні магніти для оздоблення побутових приміщень.
