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Більш ніж століття розділяє Велику Вітчизняну війну 1941-1945рр. та Вітчизняну війну 1812р. Не дивлячись на те, що за цей період у світі сталося багато змін, ці дві війни мають багато спільних рис. Напевно, навіть більше ніж відмінних. Навіть правителів, Гітлера та Наполеона, є купа схожого.
· Обидва правителі маю іноземне походження щодо країн, які очолювали
 - По всьому світу ходять чутки про єврейські корені Гітлера.

 - Наполеон мав італійське походження.

· Прихід до влади
- Після Першої світової війни Німеччина, переживала не найкращі часи: гостро стояла економічна та політична криза, які підкріплювалися  загальнонаціональною апатією на фоні трагічного програшу у війні. Така хитка ситуація в державі була ідеальною для приходу до влади Гітлера. На парламентських виборах 1930 року партія Гітлера вперше заявила про себе на загальнона-ціональному рівні. Вже на наступних виборах до 
Рейхстагу, які відбулися 1932 року,НСДАП набрала 14 млн голосів, що свідчить про колосальну підтримку ідей Гітлера на початку його політичної кар'єри. Остаточно ж утвердитись у влади Адольфу Гітлеру вдалося в 1933 році, коли президент Пауль фон Гінденбург призначив його рейхсканцлером. Але посади рейхсканцлера Гітлерові було замало: оцінюючи реальну ситуацію в державі він прагнув якомога швидше сконцентрувати всю повноту влади в своїх руках. Так після смерті 2 серпня 1934 року президента фон Гінденбурга він зайняв його місце, а також увів нову найвищу державну посаду Німеччини — фюрера, яким Гітлер був аж до своєї смерті в 1945 році.
- Після повернення з Єгипту до Франції (серпень 1799), Наполеон, за підтримки промислової буржуазії, здійснив 10-11 листопада 1799 (18 брюмера VIII року) державний переворот, який встановив режим консульства. Після перевороту 18 брюмера єдину владу у Франції представляв тимчасовий уряд, що складався з трьох консулів (Бонапарт, Сієс, Роже-Дюко). Але ще після перевороту вважалося, що влада дістанеться саме Жозефу Сієсу, одному з очільників перевороту; проте він із невідомих причин поступився Наполеону.

· Бліцкриг
- У квітні 1940 року Гітлер віддав наказ розпочати Бліцкриг на Заході. Тоді швидко було подолано опір Данії, Норвегії, Бельгії, Голандії та Люксембургу. Навіть потужна Франція до 22 червня 1940 перетворилася на 

звичайну маріонеткову державу, якою тепер керував Режим Віші. Особливо символічним був акт капітуляції Франції, який було укладено в Комп'єнському лісі у старому вагоні фельдмаршала Фердинанда Фоша. Цей принизливий для усіх французів акт було здійснено з особистої ініціативи Адольфа Гітлера.Так майже вся континентальна Європа до середини літа 1940 року перейшла під владу Гітлера. Залишалася лише острівна Британія на Північному Заході та СРСР на Сході. 
· Дипломатія напередодні війни
- Угода про ненапад між Німеччиною та Радянським Союзом, або Пакт Молотова — Ріббентропа—розрахована на 10 років міждержавна угода, підписана в перші години 24 серпня 1939 року (у документі зазначена дата 23 серпня)  у Москві міністром  закордонних справ Німеччини Йоахимом фон Ріббентропом та Головою Ради народних комісарів, народним комісаром закордонних справ СРСР В'ячеславом Молотовим.
- У випадку з Наполеоном необхідно зазначити Тільзитський мир. Цю угоду було підписано 25 червня 1807 року у містечку Тільзит. Вели переговори і укладали угоду між Францією і Росією особисто Олександр І та Наполеон І. Росія була забов’язана всі наполеоновські завоювання  та, що найстрашніше, перервати зв ’язки з Англією, приєднатись до континентальної блокади.
· Смерть
· 30 квітня 1945 року Гітлер і його дружина Єва Браун вирішили скінчити своє життя самогубством.. Подробиці невідомі, але існують сотні припущень.

· 5 травня 1821 року помер Наполеон за загадкових обставин. Основна версія – смерть від отруєння. Відомо, що Наполеон І за кілька днів до своєї смерті звелів розкрити його труп.
