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на тему: «Екологічна оцінка якості питної води»
Вода є одним з найважливіших елементів біосфери. Без води неможливе життя людей, тварин і рослин. Проблема якісного водозабезпечення є актуальною особливо для сільської місцевості, оскільки на селі здебільшого використовують воду колодязьну, а не водопровідну. Саме тому ми і вирішили дослідити якість питної води.

Тема нашого проекту: «Екологічна оцінка якості питної води».  Вивченню цього питання майже не приділяється увага в шкільній програмі. Однією з важливих складових екологічної безпеки України є якість питної води, адже забезпечення населення якісною питною водою є одним з найбільш важливих завдань збереження здоров’я людини. Основна проблема дослідження: оцінка стану водного середовища району проживання, пропозиції щодо запровадження  заходів для його оптимізації.

Мета проекту: формувати знання про вплив якісної питної води на здоров'я населення; дослідити санітарно-технічний стан колодязів та їх вплив на якість питної води; дати екологічну оцінку питної води села Гвардійське. 

 Завдання проекту: 

1. Вивчити стан колодязів, вода яких використовується для пиття.
2. Провести дослідження, які дозволяють оцінити забруднення водних об’єктів.
3. З’ясувати залежність між відстанню колодязя і джерела забруднення (Райковецької виправної колонії № 78).  

4. Запропонувати заходи для поліпшення стану питної води.       

Методи: спостереження, опис, лабораторний, статистичний.     Важливим елементом в ході виконання проекту є знайомство з наявними картографічними матеріалами, в яких відображається територія району проживання (топографічні карти, карти міста й району).

Об’єктом дослідження є водні об’єкти села. 

Предметом дослідження є стан внутрішніх вод і якість питної води своєї місцевості.

 У першому розділі розкриваються особливості впливу на здоров’я населення неякісної питної води. 

У другому розділі аналізується стан водних об’єктів с. Гвардійське, вода яких використовується для пиття.

Аналіз шляхів забезпечення населення якісною питною водою подається у третьому розділі. Дані досліджень можна використати при вивченні фізичної географії України у 8 класі, при вивченні теми «Своя область» у 9 класі, а також при вивченні біології людини та загальної біології, під час проведення занять екологічного гуртка.

Отже, вода – єдина речовина, яку нічим не можливо замінити. Навіть деякі продукти харчування уже отримують штучним шляхом. Та потреби живого організму в воді може задовольнити тільки вона.

