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Тема: дослідження  стану малих рік України на прикладі ділянки  місцевої ріки Кальміус.
Мета: виявити причини змінення інфраструктури ріки, роль річки для міста та її жителів.
Методи спостереження: особисте спостереження, інформація старожил та робітників Екстрим-парку на березі річки Кальміус. 
[bookmark: _GoBack]Для дослідження  обрана ділянка ріки поблизу  Екстрім-парку м. Маріуполя (район від червоного моста до білого моста через ріку Кальміус).При порівнянні конфігурації русла річки спостерігаємо:  влаштовані 4 водосховища (Верхнекальміуське, Нижньокальміуське, Старобешівське і Павлопольське), на вибраній для спостереження  території дані споруди не розташовані, так само не спостерігаються гідротехнічні споруди.Лівий  берег річки є територією Екстрім-парку, вираженої у вигляді бетонної набережної вздовж якої проростають: сосни, берези, верби, ялини, тополі, є простий трав`яний  покрив. По праву сторону річки порасель очерету надходить прямо до води, є самотні дерева осики, тополі, акації.Спостерігається випас худоби, мешканцями приватного прилеглого сектору (кіз, корів). Дерев`яну і трав`яну рослинність на березі річки не порушують  городи і господарські споруди.Ділянка ріки була замулена і звужена, але 15 років тому проведена очистка берегів річки та поглиблення дна на даній території з використанням земляного наряду. На даній ділянці мілин і перекатів не спостерігається. Дана частина річки використовується як зона для прогулянок на човнах та риболовлі. Русло річки облагороджено, але на березі є викладені покришками траси для проведення змагань "картингу".По всій облагородженій території набережної є стаціонарні урни, проте в районі білого мосту, спостерігаються викиди сміття недобросовісними відвідувачами.На правому березі, виходять 3 каналізаційні труби, даіметром 1 метр, зкидуючі  стічні води лівневки, з верхніх районів міста в русло річки.Установлено, на даній ділянці річки відходи сільського господарства, приватних господарств не потрапляють.На річці не має огороджень для розведення водоплаваючих птахів.	По ліву сторону річки видно догляд працівниками Екстрім-парку за узбережжям річки(коситься трава, стрижеться газон, обрізаються сухі гілки дере).Перебіг зверху завдає сміття з тієї частини річки яка не очищена, так само недобросовісними рибалками та відпочиваючими. Отже ,вода каламутна, з подберезьким запахом твані.Зі слів старожил річка за 40 років звузила русло, зменшила глибину приблизно в 3, 4 рази, через це спостерігається зниження видів порід та кількості риби. Переважає: короп, сазан, щука, краснопірка.Для даної місцевості річка має велике значення. Бетон набережної використовується  як бігова доріжка, для прогулянок жителів, для велотреків, риболовлі, прогулянок на човнах, та на річкових велосепед. Кілька разів на рік санепідемслужби беруть проби води на аналіз для виявлення збудників холери та інших захворювань. Результати аналізів друкуються в місцевій пресі.
Власні пропозиції щодо поліпшення екологічного стану р. Кальміус: знизити викид відходів містоутворюючих металургійних підприємств, зменшити попадання хімічних добрив з полів після сходу снігів, випадання опадів,заборонити відпочиваючим забруднювати річку і її прибережну територію,періодично організовувати суботники.
6 квітня2013 року на загальноміському суботнику жителями району, учнями, представниками місцевої районної влади була проведена прибирання даной території. Сміття вивезено!Результати даного дослідження висвітлено на сторінках шкільної газети «Меридіан» та передані до міської редакції газети «Приазовський рабочий».Висновок: Отже, протягом 20-30 років річка змінила свою інфраструктуру, що проявляється  у звуженні берегів, зниженні глибини, замулювання дна, заростання берегів очеретом, зниження течії, що призводить до застійних явищ води, збільшення кількості комарів і жаб, порушення фауни. Ріка Кальміус має велике значення для населення міста, зокрема для діяльності підприємств, для відпочинку горожан, для скиду стічних вод у море, для нересту риби.
На шкільному рівні проводилася агітаційна робота, за даними дослідження, з метою пропаганди значущості хвойних рослин, необхідності їх насаджень. Результати дослідження вважаємо доцільним надати в екологічні служби міста для вивчення та впровадження.



