Проект на тему:
«Порівняльний аналіз історичних подій:
1) Вітчизняної війни 1812 року;
2) Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років.
Помилки Наполеона і Гітлера у війні проти Росії»
робота учня 32 групи (10 клас)
Миколаївського морського ліцею
Імені професора М.Александрова
Лічного Руслана
Вчитель: Соколова Н.Л.

План проекту:
1.Завдання проекту: 
дослідити спільні помилки Наполеона Бонапарта і Адольфа Гітлера; визначити їх вплив на перебіг війн; дійти висновку, чи враховував Гітлер помилки Наполеона.
2.Помилка №1.Самовпевненість:
Свій похід до Росії Наполеон в цілому охарактеризував так:"Я йду на Москву і в одну чи дві битви усе закінчу».18 грудня 1940 року Гітлер підписав основну директиву "Плану Барбаросса" у вигляді директиви №21 верховного головнокомандування військових сил Німеччини.
3.Генерал Мороз:
На заваді величним планам окупантів став Генерал Мороз.  Це поширене уявлення про російський клімат в зимовий період як про вирішальний чинник, що впливає на невдачі західноєвропейських армій під час бойових дій на території Росії.
4.Помилка №2.Багатонаціональна армія:
Негативними сторонами армій був їх дуже строкатий національний склад.
5.Помилка №3. «Український чинник». Київ:
Україну Наполеон розглядав як важливу сировинну та стратегічну територію, передбачав відокремити українські землі від Росії, поділити їх і підпорядкувати Франції, Австрії, Польщі, Туреччині. 21 серпня 1941 року - Гітлер віддав наказ тимчасово відкласти наступ на Москву, а натомість — завдати удару на південь з метою оточення радянських військ під Києвом.
6.Висновки:
[bookmark: _GoBack]Допущені помилки двох диктаторів, тиранів,лідерів,від котрих залежала доля людства, зокрема неналежна повага до «українського чинника», загальмували їх блискавичні плани і призвели до поразки багатотисячних армій. Хоча Адольф Гітлер вважав,що не допустить помилок Наполеона І Бонапарта,але історія завжди повторюється, доки з неї не зроблять деяких висновків.
