ВЕЛИКІ  ПРОБЛЕМИ МАЛЕНЬКОЇ РІЧКИ  ОРІЛЬ
                                   Шевченко Артем Іванович , учень 8 класу 

                                   Пивовар Людмила Володимирівна, учениця 8 кл. 
                         Зіньківщинської  загальноосвітньої  школи   І-ІІІ ступенів

                                   Зачепилівського району Харківської області

     Керівник: Споришева Ольга Іванівна, 

                                   вчитель  географії,  спеціаліст вищої категорії

Питання екології належать до числа найболючіших глобальних проблем сьогодення. Екосистема, яка дала життя людині, цією ж людиною доведена до кризового стану. Якщо нині не змінити свого ставлення до природи, ми не матимемо майбутнього. 


Хіба є на світі людина, яка відверто скаже: «Я не люблю природу, мені байдуже, що з нею буде»?  Звичайно, ні!  А насправді? Чи щирі наші слова і наміри? Любити весь світ, ліси, гаї, ріки взагалі – легко.  А коли тобі, саме тобі, треба полити квіти чи берізку в парку, щоб вона не загинула, розчистити в лісі ручай, щоб легенько біг далі, потурбуватись про чистоту берегів біля своєї річки – це зробить, на жаль, не кожен. Бо нібито воно нічиє, загальне. Ось і з’являються купи сміття після весело проведених вихідних на березі річки, вода «зацвітає» від забруднення, задихається риба... 

Ось чому проблема екологічного стану  водних об’єктів є актуальною для всієї України і для нас в тому числі.


Ми проживаємо у мальовничому селі Зіньківщина, що знаходиться на Харківщині.  Тут котить свої хвилі   тиха і спокійна річка Оріль. Це наша маленька батьківщина, яка починається саме з річки, зарослої верболозом. 
Оріль відноситься до малих річок України і тому її не минула сумна участь більшості з них. З нашою річкою відбуваються незворотні процеси. Сьогодні на  60 см упав рівень води, а ще 50 років тому вона вважалася однією з найчистіших річок у Європі. 
Для дослідження ми обрали тему, яка  хвилює всіх жителів наших сіл. Вирішили дослідити причини забруднення річки Оріль в районі нашого проживання. 

Мета дослідження: 
-  вивчити екологічний стан річки Оріль і виявити джерела забруднення;                   - дослідити естетичний вигляд річки та її придатність для рекреації;                           - проаналізувати стан природного середовища річки: заростання русла, «цвітіння води».
Об’єкт  дослідження:

- ділянка річки між селами Зіньківщина і Пекельне, довжиною 1,2 км і шириною 25 м  та  оз. Кисле (маленька притока річки).
В ході роботи ми користувались такими методами: збір інформації, спостереження, опис, опитування, фотографування, дослідження, порівняння.
Результати  наших  досліджень можна  рекомендувати для подальшого використання, а саме:

1. на уроках географії, природознавства, екології під час вивчення відповідних тем;

2. під час екскурсій та навчальної практики;

3. для просвітницької роботи серед учнів на населення по питанню охорони навколишнього середовища.
Любити своє село, природу рідного краю – це не тільки милуватися краєвидами, треба ще і вивчати, досліджувати, оберігати. Ми не повинні бути байдужими до всього, що нас оточує. 

Чи всі ми розуміємо, який це скарб – річка?  Говорять, можна заново побудувати зруйноване місто, посадити новий сад, викопати ставок. Але живу річку, якщо вона вмирає, як всякий живий організм, відродити неможливо. Ми всі повинні про це пам’ятати!
