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ТЕЗИ

Мета роботи полягає у вивченні окупаційних планів Німеччини щодо України, становища населення на займаній фашистами території протягом 1941-1944 рр., зокрема, діяльності створених українських органів управління та комітетів самодопомоги, медичного обслуговування, освіти і сфери культури під час тривалої німецько-фашистської окупації України.

Аналіз нових історичних джерел, розсекречених архівів, матеріалів та сучасної періодики дає можливість зробити висновок, що, не зважаючи на жорстку політику німецьких загарбників стосовно українців, все ж таки окупанти змушені були відновити інфраструктуру міст, насамперед, для задоволення своїх потреб. Залишені напризволяще українці змушені були йти працювати, оскільки іншого вибору просто-напросто не мали. У разі виявлення акту громадянської непокори  місцеве населення було приречене або до голодної смерті, або до насильницького вивезення до Німеччини.

Соціальна політика окупаційної влади стосовно окупованого населення, що здійснювалася через українські органи управління та комітети самодопомоги, забезпечувала можливість виживання тільки за умови лояльного ставлення до влади. 

Уникнути співпраці на окупованій території було неможливо, а вмирати після пережитих сталінських репресій, голодомору, депортацій звичайно не хотілося нікому. Опинившись серед двох вогнів, вибирали останнє – не вмішуватися у політику і тим самим забезпечити собі виживання.

З вищенаведеного можна зробити кілька висновків, серед яких прослідковується наступне: окупація України періоду 1941–1944 років є трагічною сторінкою історії, яку слід сприймати без суб’єктивних ідеологічних упереджень та спроб стати на сторону однієї з тоталітарних держав, під пресом яких перебувала Україна, позбавлена власної державності. 

Робота носить характер науково-дослідницької праці, у якій за допомогою проведених досліджень архівних документів, використання сучасної періодики були розкриті кілька питань, серед яких: “Місце України в планах Німеччини” та низка пунктів,що стосуються даного розділу на кшталт “У тій війні нічого не можемо втратити, хіба свої кайдани”,і “Філософія виживання” й кілька підпунктів на зразок “Українські комітети самодопомоги”.

