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 Мета проекту: отримати   навички самостійної наукової роботи; сформувати уявлення про мікроскопічні водорості, як індикатори екологічного стану водойм,   визначити їх морфо-фізіологічні особливості, вміст у водоймах залежно від  пори року та рівня  забруднення водойм; визначити рівень забруднення місцевих водойм.
 Завдання:
 –    проведення експедицій за встановленими маршрутами з метою виявлення видів-індикаторів;
–    збір альгологічного матеріалу (проб та зразків) мікроскопічних водоростей, які є індикаторами забрудненості води;
–    виявлення факторів, які впливають на   присутність мікроскопічних водорос-тей у водоймах;
· обґрунтування зв'язку  стану забруднення водойм  з  масовим розмноженням мікроскопічних водоростей, що викликають цвітіння води;

· проведення профілактичної та просвітницької роботи серед населення.
Актуальність дослідження полягає в тому, що мікрофлора водойм знаходиться у прямій  залежності від  ступеня забруднення  водойми. І  саме вона є показником ступеня забрудненості водойми. 
Вміст водоростей був визначений у трьохкратному повторі у різні пори року. Підрахунок чисельності водоростей певного виду ми здійснювали за допомогою спеціальних  камер  Горяєва.
Об’єкти: каскад ставків на території Радивонівської сільської ради
Результати та висновки  дослідження. Водойми містять велику кількість мікроскопічних водоростей.   Вони представлені  різноманітними видами: хлоре-ла, хламідомонада, улотрикс, спірогіра, вольвокс. Масовий розвиток цих видів  припадає на літній та осінній пори  року, що призводить до загибелі риби, оскіль-ки більшість синьо-зелених водоростей під час масового розвитку виділяють бага-то токсинів, під час розкладу великої маси водоростей у воді значно зменшується вміст кисню.  Одночасно збільшується вміст бактерій кишкової групи, що  було визначено місцевою райСЕС. За результатами цих аналізів рішенням сесії Радиво-нівської сільської ради було заборонене купання дітей у місцевих водоймах влітку. 
Ми з’ясували фактори забруднення, що впливають на масове розмноження мікроскопічних водоростей, які спричиняють цвітіння води: це органічне забруд-нення фекаліями свійських тварин та водоплавних птахів, забруднення нафтопро-дуктами та іншим брудом внаслідок миття у водоймах  транспортних засобів, за-бруднення внаслідок миття у водоймах техніки після робіт з отрутохімікатами; забруднення миючими засобами під час прання у водоймах різних побутових ре-чей місцевими жителями, механічне засмічення берегів відходами (неподалік во-дойми на високому березі  знаходиться місцеве сміттєзвалище), стікання опадів, що містять мінеральні добрива та отрутохімікати із високих берегів ставків, на яких розміщені поля та городи; аномально висока температура повітря та відсутність опадів влітку.
Члени авторської групи проекту провели просвітницьку та агітаційну профі-лактичну роботу  за результатами досліджень проекту: виступ екологічної агіт-бригади,  виставили біля водойм таблички з написами «Прання з миючими засо-бами, миття транспорту та тари, водопій тварин та птиці ЗАБОРОНЕНІ!», зверну-лися до виконкому Радивонівської сільської ради з відношенням про перенесення  сміттєзвалища за межі санітарної зони водойми. Встановлено, що рівень забруд-неності місцевих водойм високий і вони в такому стані не придатні для купання  та вирощування риби.
