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    Великая Отечественная война 1941-1945г.г. и война России с Наполеоном 1812 г., которая также носит наименования Отечественная, являются важными вехами в истории и Советского Союза, и России. Во многом события Отечественной войны с Наполеоном 1812г. и Великой Отечественной войны 1941-1945г.г. схожи.  Понятно, что масштабы этих войн, территория, на которой велись боевые действия, их продолжительность, тактика действий, плотность и численность войск, вооружение  были различны. Это связано с отличиями в развитии человеческого общества и военного дела в начале XIX и в середине XX веков. Много общего в этих войнах в ходе самих войн, в планах Гитлера и Наполеона, в обстановке накануне войн, в итогах и результатах войн.
     В данном проекте рассмотрены и сравнены основные события второго периода Отечественной войны 1812 года и Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов. Рассмотренные этапы являются периодами коренного перелома и изгнания Наполеона из России в 1812 году и коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны и освобождения территории СССР от немецко-фашистских захватчиков в 1943-1944 годах.
     Как в войне России  против наполеоновской Франции, так и в Великой Отечественной войне второй период можно разделить на несколько этапов.

 В 1812 году этапы характеризуются отступлением Наполеона.

· 1-й этап - от Москвы до Малоярославца;

· 2-й этап - от Малоярославца до Березины; 
· 3-й этап - от Березины до Немана. 

КЛЮЧЕВЫЕ СОБЫТИЯ ВТОРОГО ПЕРИОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1812 ГОДА.


   6 октября – Тарутинский бой.

11 октября – отступление французов из Москвы.

12 октября – сражение при Малоярославце.

      19 октября – бой при Чашниках.

22 октября – сражение у Вязьмы.

 2 ноября – бой при Смолянцах.

 3-6 ноября – сражение под Красным.

 14-16 ноября – сражение на реке Березине.

 3 декабря – остатки «Великой армии» переправились через Неман.

 14 декабря – переход русских войск через Неман.

 25 декабря манифест Александра I об окончании войны
В ходе второго периода войны России с Наполеоном в 1812 году наполеоновская армия была полностью разгромлена и изгнана с территории России.

.
   Освобождение территории СССР от немецко-фашистских захватчиков в  1943- 1944г.г. историками подразделяется на два этапа.

· 1-й этап (второй период Великой отечественной войны) – коренной перелом в ходе войны. 

· 2-й этап (третий период Великой Отечественной войны) – полное освобождение территории Советского Союза от немецко-фашистских захватчиков.
Сражения, определившие коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны:
Контрнаступление Советских войск и разгром немецко-фашистских войск    под Сталинградом (19 ноября 1942г. - 2 февраля1943г.)
Сражение на Курской дуге (5 – 23 июля 1943).

Битва за Днепр. Освобождение Киева (26 августа — 23 декабря 1943)

    В ходе сражений, определивших коренной перелом в ходе Великой отечественной войны германская армия понес огромные потери, которые она уже оказалась не в состоянии полностью возместить. Красная Армия захватила стратегическую инициативу и уже не теряла ее до полного разгрома нацистской Германии, была освобождена значительная часть оккупированной в 1941–1942 территории СССР.
Операции и сражения Красной Армии по освобождению территории Советского Союза:

Прорыв блокады Ленинграда  (12–30 января 1943г.).

Ленинградско - Новгородская операция Красной Армии  (14 января – 1 марта 1944г.).

Днепровско-Карпатская стратегическая операция. Освобождение Правобережной  и Западной Украины  (февраль – октябрь 1944г.) 

Освобождение Крыма (апрель-май 1944 г.)

Операция «Багратион», освобождение Белоруссии  (23 июня – 29 августа  1944 г.)
Бои на Карельском перешейке (июнь 1944г.)

Прибалтийская стратегическая операция. Освобождение Прибалтики (сентябрь-ноябрь 1944г.)

В ходе сражений 1943-1944 г.г. территория СССР была полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков.
Таким образом, сравнивая аналогичные периоды войны Наполеона с Россией в 1812 году и Великой отечественной войны можно сделать вывод, что задачи, решаемые русской армией в первом случае и Красной Армией во втором  - были одинаковы и решены они были полностью, противник был разбит и изгнан с территории России в 1812 году и Советского Союза в 1943-1944 годах.
