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     Истории свойственно повторяться. То, что происходило однажды может произойти в несколько видоизмененном виде позже. Поэтому очень важно знать, что было до тебя для того, чтобы не совершать ошибок прошлого. Например: Наполеон и Гитлер и войны, развязанные ими против России и СССР. По-видимому, Гитлер плохо знал историю и чем завершилось нашествие Наполеона на Россию. В истории России было много войн, но отечественных — только две: в 1812 г. и в 1941-1945 г.г.
     В нашем проекте мы постарались найти и проанализировать общее в события войны Наполеона против России и Великой Отечественной войны на территории СССР
    Итак, что же было общего между Отечественными войнами?
    Прежде всего, общего между двумя Отечественными войнами было стремление к мировому господству как  Гитлера так и Наполеона и на пути достижения их агрессивных планов встала в случае с Наполеоном Россия  а в случае с Гитлером СССР.
    Накануне 1812 года вся Европа была под пятой Наполеона. Те государства, которые Бонапарт не завоевал, он сделал своими союзниками или вассалами. Аналогично и в 1941 году почти все европейские государства оказались покоренными гитлеровской Германией. Так же как и Наполеон, поступил и Гитлер. Он не стал оккупировать Румынию, Венгрию, Испанию, а заключил с ними союз, точно так же, как Наполеон заключил союз с Австрией и Пруссией.
     В 1939 году Гитлер захватил Польшу. Он сделал ее форпостом для нападения на СССР. Наполеон сделал аванпостом Великое герцогство Варшавское, поставил в полную зависимость германские государства из Рейнского союза. В Испании у него сидел свой ставленник, точно так же, как каудильо Франко был многим обязан Гитлеру. Как и при Гитлере, так и при Наполеоне Швеция оказалась нейтральной, Турция была враждебно настроена против СССР,  и Османская империя чуть ли не до начала Отечественной войны 1812 года воевала с Россией.
    На карте Европы 1812 года непокоренными фактически остались только две страны — Англия на море и Россия - на суше. Примерно такой была обстановка в Европе и накануне вторжения Гитлера в Россию. Наполеон, пытаясь поставить Англию на колени, объявил ей «континентальную блокаду», заставил в ней принять участие практически все государства Европы. Гитлер также объявил блокаду Британии. Вся полоса континентальной Европы была  захвачена гитлеровцами. Англия могла вести поставки, прежде всего военных товаров, только через Атлантику. Мало того, Гитлер стал упорно твердить о ближайшей высадке на Британские острова! Наполеон, кстати, также к такой высадке готовился, но она оказалась неудачной. 
     Готовясь к вторжению в Россию, Наполеон собрал мощную коалицию, куда вошло «двунадесять языков». В составе La Grande Armee (Великой Армии)! были французы, итальянцы, поляки, немцы, испанцы, португальцы, швейцарцы, даже далматинцы. Гитлер также не брезговал использовать на поле боя союзников. В нашествии на СССР принимали участие немцы, австрийцы, итальянцы, испанцы, венгры, румыны, словаки, финны, хорваты. Но как у Наполеона французы, так и у Гитлера немцы составляли большую часть армии. 
     22 мая 1812 года главнокомандующий Молдавской армией Кутузов закончил пятилетнюю войну за Молдавию и заключил мир с Турцией. В качестве аналогии можно было привести войну СССР с Финляндией, которая закончилась в 1940 году подписанием мирного договора.
     Незадолго до начала войны Гитлер заключил со Сталиным договор о ненападении – Пакт Молотова и Риббентропа. И у Наполеона был Договор с Россией – Тильзитский мир.  К обоим договорам прикладывались секретные протоколы.
     Наполеон так же, как и Гитлер в соответствии с планом «Барбаросса», планировал быстро закончить войну, разгромив русскую армию по частям. 
     Наполеон начал переправу через Неман 11 июня (23-го по новому стилю) 1812 года, то есть одним днем позже, чем такое же вторжение начал Гитлер. Путь Наполеону перекрывали три русские армии. Конечно, масштабы сражений в начале XIX и в середине XX века несравнимы. Против Гитлера было пять фронтов и гораздо больше армий.
      Гитлеровские войска были разделены на три группы армий. Группа армий «Север» наступала на Прибалтику и Ленинград, группа армий «Центр» - на Москву, группа армий «Юг» - на Киев и далее на Кавказ.  Своеобразной группой армий «Север» Наполеона являлись его маршалы Макдональд и Удино. Перед ними ставилась задача овладеть Ригой, а потом и Санкт-Петербургом. Однако, как и группа армий «Север» фельдмаршала фон Лейба, они застряли на подступах к Северной столице. Французская группа армий «Центр» двигалась в московском направлении. Как и в годы Великой Отечественной войны, над русской армией нависла угроза окружения и разгрома по частям. Но русским генералам 1812 года (Барклай-де-Толли, Багратион) удалось главное — не предоставить Наполеону такого случая. Русские армии ( 1-я и 2-я Западные), истекая кровью, медленно отходили, чтобы соединиться под Смоленском. В 1941 году Красная армия, несмотря на поражения и тяжелую обстановку, смогла выстоять и защитить Москву.  3-ей армии генерала А. Тормасова в 1812 году удалось оттеснить французские войска с Украины, также и в 1941 году армии Южного и  Юго-Западного фронтов наиболее упорно и успешно сопротивлялись гитлеровским войскам.
     Наполеону не удалось разгромить русских в первом же сражении или по частям, Гитлеру также не удалось разбить Красную армию в первых сражениях, хотя немецко-фашистским войскам  удавалось бить войска Красной Армии по частям, разрезая целые фронты своими танковыми клиньями. 
      Как и в годы Великой Отечественной войны, Смоленск в 1812-м стал ареной ожесточенных сражений. И в 1812-м, и в 1941-м Смоленск расценивался как ключ к Москве. Перед русской армией встала дилемма: давать ли Наполеону генеральное сражение или уступить? Наполеон был непревзойденным тактиком. В открытом бою он мог нанести смертельный удар по русской армии. Это хорошо понимал Кутузов, который прибыл в войска только 29 августа 1812 года. Примерно в это же время, правда, 129 лет спустя, спасать положение на фронте прибыл генерал армии Жуков, который с 30 августа по 8 сентября провел знаменитую операцию на Ельнинском выступе. Ему и в дальнейшем пришлось спасать положение на Западном фронте.
В истории, как говорят, нет сослагательного наклонения, а все аналогии суть условны. Разумеется, плотность и численность войск были другими, тактика ведения боевых действий — тоже. А главное — русская армия в 1812 году грамотно отступала, заманивая противника вглубь страны, чтобы сохранить силы и затем нанести поражение, а Красная армия в 1941-м безграмотно оборонялась, тем более, что Ставка постоянно требовала отбросить врага к границе и перейти на его территорию, постоянно требовала контрударов и наступления, когда наступать было смерти подобно.
     Но самой главной аналогией, общей чертой в двух Отечественных войнах было то, что ни наполеоновским, ни гитлеровским планам не суждено было сбыться. 



