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Проблема:  рациональное  водопользование.


Для  Крыма  обеспеченность  водой  является  главным  фактором  успешного  экономического  развития. Люди  всегда  стремились  создать  запас  воды. Происходило  это  бессистемно, без  учёта  суммарного  воздействия  на  экосистему.


Среди  специалистов  существует  дискуссия  о  характере значения  водохранилищ.

Цель: проанализировать  характер  воздействия  водохранилищ  на  экосистему  реки  Кача  и  акваторию  Черного  моря.

Задачи:

1) Изучение  литературных  источников;

2) Анализ  карт;

3) Анализ  статистических  данных  по  водохранилищам;
4) Проведение экспедиций.

Методы: наблюдение, фотографирование.

Объект  исследования – водохранилища  на  реке  Кача.


Река  Кача  относится  к  рекам  северо – западного  склона  Крымских  гор. Общая  длина – 64 км. Притоки: Марта, Стиля, Чуюн-Игла, Каспана, Чурук-Су. Водный  режим – поверхностный, питание – дождевое, снеговое. Расход воды- 39 млн. м куб. в год. Река имеет паводковый характер.  Образует долину, в которой расположено 17 населённых пунктов. Протекает  по  территории  Бахчисарайского  района  и  города  Севастополя.                                                           На  реке   в  разные  годы   было  создано  3  водохранилища. Мною были собраны статистические данные. Особое внимание уделялось объёму воды.

В  долине  реки  построено 3 водохранилища: Загорское (руслового типа), Бахчисарайское (наливного типа), Орловское (наливного типа).

Бахчисарайское  водохранилище  было  создано в 1935  году. Цель – орошение  долины  реки  Кача. Тип – наливное. Полный  объем – 6,9 млн. м3, объём  полезный – 6,4 млн. м3.


Орловское  водохранилище. Дата  создания – 1972 год. Цель – орошение  виноградников совхоза  имени П. Осипенко  города  Севастополя. Тип – наливное. Водохранилище  состоит  из  двух водоёмов. Полный  объем – 2,2 млн.м3. Полезный  объём – 2.0 млн.м3.


Загорское  водохранилище. Дата  создания – 1981. Цель – водоснабжение  города  Ялта  и  орошение. Тип – русловое. Полный  объём – 27,9 млн.м3, полезный  объём – 25,7 млн.м3. 

                                                                                                                                     Кроме того вода из реки в летний период  изымается Фурмановской насосной станцией в объеме 1,1 млн. м кубических. Перед  отбором  воды  на  Бахчисарайском  водохранилище  делается   сброс  в  необходимом  объёме.

Мы видим, что в целом из реки изымается 34.1  млн. м. кубических воды.

В настоящее время в межень река превращается в небольшой ручей. Даже вустье реки. Такое положение нарушает условия обитания многих организмов, снижает возможности реки к самоочистке. Самоочистка речной экосистемы происходит за счет смывания и разбавления. 

Уменьшение объёма воды, который выносит река в море, приводит к изменениям в экосистеме акватории Чёрного моря. В норме воды реки Кача опресняют часть акватории. В данный момент такого опреснения не происходит, поэтому те организмы, которые жили в опресненной воде, уже жить не могут, а которые живут в солёной воде, ещё не могут жить. Формируется  «мёртвая зона».

Выводы:
1. Каждое  из  водохранилищ  создавалось  в  разное  время  и  с  разными  целями.

2. Суммарный  отбор  воды  превышает  возможности  реки  Кача. Это  приводит  к  следующим  последствиям:

А) уменьшение  воды  в  русле;

Б) уменьшению  выноса  пресной  воды  в  акваторию  Черного  моря;

В) засолению  прибрежной  территории.

3. Уменьшение  количества  воды  в  русле  уменьшает  возможности  экосистемы  реки  к  самоочищению.

4. Уменьшение  выноса  пресной  воды  в  акваторию Черного  моря  приводит  к  изменению  солености  воды  и  как  следствие  видового  разнообразия  акватории.
5. В  настоящее  время  Бахчисарайское  и  Орловское  водохранилище  используются  как  рекреационные  зоны.

