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Тема  моего  исследования «Изменения  в  экосистеме  реки  Чурук –Су под  действием  антропогенных  факторов». Работа  над  этой  темой  идёт  целый  год. На  первом  этапе  я  изучал  экологической  состояние  реки  на  сегодняшний  день. Затем  более  подробно  было  исследовано  состояние  прибрежно- защитной  полосы  реки. В  дальнейшем  я  планирую  изучить  как  изменения  в  экосистеме  реки  Чурук –Су  влияют  на  здоровье  жителей  долины.
Мои исследования являются мониторинговыми. В нашей школе такие исследования проводят с 2008 года. Они  необходимы, чтобы  контролировать  характер  изменений  в  экосистеме  реки. 

Цель:       1) провести анализ качества воды реки Чурук-Су;

                2) провести оценку состояния ПЗП реки Чурук-Су.


Объектом моего исследования является река Чурук-Су. Река входит в гидрологическую систему Северо-западного склона Крымских гор.

Методы  исследования: 1) наблюдение; 2) фотографирование;       3) биоиндикация; 4) химический  анализ  воды (определение рН, сухого остатка, нитратов).

Река  Чурук – Су во  второй  половине 17 века была  полноводной. Об  этом  свидетельствуют  воспоминания  известного  турецкого  путешественника  Эвлии  Челеби. 
Оводнённость реки уменьшилась во 2 половине 19 века, что сделало затруднительной жизнь в городе. Вопрос  о  причинах  этого  явления  требует  дополнительного  исследования.
В  ходе  проведённых  исследований  было  выяснено, что прибрежная защитная  полоса (далее ПЗП) реки  Чурук-Су  находится  под  разрушительным  воздействием антропогенного  фактора. В некоторых  местах  она  полностью разрушена с  грубыми  нарушениями  Водного  кодекса  Украины. На сегодняшний день она сохранилась на небольшом участке сухого русла у истока и у устья реки.  Деревья ПЗП вырубаются местным населением. 
В районе устья ПЗП более сохранилась на левом берегу. На правом она существует в виде одиночных деревьев у самого устья.  На этом участке русла реки наблюдается эрозия речных берегов.  

Основной причиной исчезновения деревьев является вырубка. .   Древесные формы исчезают ещё и потому, что являются старыми и большая часть их больны. 


ПЗП играет важнейшую роль в формировании качества  воды. Особенно в ассимиляции биогенов. К группе биогенов относятся нитратные,  фосфатные соединения и органические остатки. Растения  используют их  как удобрения. Если  эти  соединения  накапливаются  в  больших  количествах, то  развивается  «цветение  воды». Нами  был  зафиксирован  такой  случай  возле  устья. Здесь у  берега  было  скопление  цианобактерий.  Наблюдалось  накопление  сероводорода. 

Городская  застройка  существует  у  самого  русла  реки.
Участок реки в  пределах  города испытывает высокое антропогенное воздействие, из-за отсутствия централизованной  системы канализации. В  реке  имеется  выходы  труб  неизвестного  происхождения. В ходе исследований нами насчитано 39 выходов канализации. 

Основными  загрязнителями бассейна реки Чурук-Су являются сточные воды предприятий разной формы собственности и коммунального хозяйства города;  твёрдые бытовые отходы. 

Я  провёл  анализ  воды, которая  выходит  из  источника  по  улице  Басенко 1. Он  пополняет  воду  реки. Результаты этих исследований показали что вода взятая в городском парке  не соответствует по показателям химических анализов с водой взятой из источника по улице Басенко 1 . Различиями оказались:


Все анализы подтверждают, что за путь от источника до городского парка раствор речной вода изменяет свой химический состав, а так же меняется визуально.

  
В ходе  исследования  участка  реки  возле  села  Новенькая,  было выявлено  явление  заболачивания  прибрежной зоны русла.   Я определил это по составу растительности. Вся территория этого участка была покрыта мхами. Это свидетельствует о том, что вода расположена в грунте высоко. Мхи усиливают процесс заболачивания. 
Выводы
1. Использование реки Чурук-Су для  сброса  канализационных отходов -  исторически  сложившаяся  традиция.
2. Увеличение  народонаселения, а  следовательно объёмов  сброса отходов, превышается природные  возможности  экосистемы реки к самоочищению.
3. ПЗП реки Чурук-Су разрушена, из-за  несанкционированной  вырубки, старости и  болезней  деревьев.
4. ПЗП в экосистеме реки обеспечивает:

а) целостность берегов

б) очистку воды от биогенов

      в) препятствует заболачиванию прибрежных территорий

5. За путь от источника до городского парка  резко  меняется  состав  компонентов, входящих  в   речную  воду, а так же вода  меняется  визуально.

