Тези 
до проектного етапу Всеукраїнського відкритого інтерактивного конкурсу «МАН-Юніор» у номінації «Історик-Юніор» 
[bookmark: _GoBack]«Порівняльна характеристика Вітчизняної 1812 р.  та Великої Вітчизняної війни  1941 - 1945 рр»
учня 9 -Б класу Якимівської гімназії, Якимівського району Запорізької області 
Андросовича Артура В’ячеславовича
Науковий керівник: вчитель історії, Тимків Олексій Миколайович
Актуальність  проекту:  У 2012 році виповнилося 200 років з дня початку Вітчизняної війни 1812 роки, а у 2014 році Україна святкуватиме 70-ліття звільнення від німецький – фашистських загарбників. Ці дві війни наклали свій відбиток на загальний розвиток країни.
Мета проекту: Скласти порівняльну характеристику Вітчизняних воєн 1812 р. і 1941-1945 рр., виділити характерні особливості  подій 1812 р. і 1941-1945 років, визначити вклад Росії та СРСР в перемогу над загарбниками.
Завдання проекту:
 1)	Проаналізувати події на початку воєн 1812 р. і 1941г., передчуття керівників держав Олександра I і Йосипа Сталіна, значення договорів (Тільзітська угода, Пакт Молотова - Ріббентропа). 
2)	Охарактеризувати початок воєн, виділити схожість і відмінності на початку бойових дій 1812 і 1941 років. 
3)	Показати важливість м. Москви в стратегічних планах російського і радянського командування.
 4)	Порівняти процес створення і важливість партизанського руху в 1812 р. і 1941- 1945 рр.
5)	Розглянути процес відступу французьких і німецьких військ.
 6)	Визначити важливість патріотичної літератури і ЗМІ у Вітчизняних війнах 1812 р., і 1941 -1945 років.
В ході роботи над проектом ми прийшли до наступних висновків: 
· Вітчизняна війна 1812 р. і Велика Вітчизняна війна Радянського Союзу проти фашистської Німеччини 1941-1945гг характерні тим, що і перша, і друга знаменні своєю народністю, масовим патріотизмом,  обидві були – визвольні.
· Багато стратегічних і тактичних рішень по своїй аналогії були схожі, полководницьке мистецтво воєначальників російської армії і радянською відповідало цілям і завданням розгрому ворога.
· Розгром Наполеона в Росії дозволив  міжнародній коаліції розгромити французьку імперію, внаслідок чого значно виріс  міжнародний  авторитет Росії.
· Основний удар Другої світової війни перейняв на себе Радянський Союз. Ця війна стала називатися для радянського народу Великою Вітчизняною, так всі громадяни СРСР об'єдналися перед лицем загрози поневолення і знищення країни. Витоками перемоги стали героїзм і мужність бійців і командирів Червоної Армії, героїчний трудовий подвиг всіх трудівників тилу, військове мистецтво радянських полководців. - Г. К. Жукова, К. К. Рокоссовського, І.С. Конева, А.М. Василевського і ін.
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