Проект на тему:
                                        Порівняльний аналіз історичних подій:
- війни Росії з Наполеоном 1812 року, що відбулася 200 років тому;
- війни з Фашистською Німеччиною на території Радянського Союзу 1941-1945 років – Великої Вітчизняної війни.
Для порівняння обрано фрагменти битви за Москву.
Робота учениці 7 класу 

Вишнівської загальноосвітньої школи I-III ступенів №3
Києво – Святошинського району

Київської області

Богач Ксенії Олегівни
Вчитель історії Кравчук Олександра Олександрівна
В роботі проаналізовано події за таким планом:
1.Наполеон Бонапарт та його плани відносно Москви.
2.Партизанський рух та підпільна боротьба жителів Москви.
3.Розгром армії Наполеона у 1812 році під Москвою.
4.Плани Адольфа Гітлера відносно Москви у 1941 році.
5.Мужність та героїзм захисників Москви.
6.Кінець міфу про непереможність німецько - фашистської армії під Москвою.
7.Висновки:
а)Поразка армії Наполеона у 1812 році під Москвою стала важливою подією визвольного руху європейських народів проти Наполеонського панування.
б)Перемога Червоної армії у битві під Москвою 1941 році розвіяла міф про непереможність німецько - фашистської армії. 
Наслідки:

    У червні 1812 року, зібравши 640-тисячну “ Велику армію ”, Наполеон рушив на Росію і рвався до Москви, сподіваючись, що захоплення другої російської столиці змусить царя Олександра I капітулювати. Жителі Москви пішли у партизанські загони, розпочалася по-справжньому народна війна, яка підривала сили противника. Партизани створювали цілі загони, ворожих фуражирів, які не могли вже забезпечити армію французів продовольством . Наполеон засвідчив, що кожного дня його армія втрачає від напарників партизан більше, ніж під час боїв із регулярною армією. Війна стала по-справжньому Вітчизняною в ході битви за Москву.
       Залишаючи Москву, Наполеон вимовив грізні слова: “ Горе, тим, хто стане на моєму шляху. “  У цих словах поєдналася вся гіркота і лють від усвідомлених фатальних прорахунків. Розгром армії Наполеона I під Москвою, втрата 29 тисяч французьких солдат став важливою подією визвольного руху європейських народів проти наполеонівського панування. Зі вступом до Москви завершив процес морального занепаду багато національної армії Наполеона I. Вимушений відступати за обставин народної партизанської війни Наполеона I Сам назвав свій похід на Москву “ Фатальною помилкою “ .
Столиця Радянського Союзу – Москва була головним стратегічним об’єктом в планах німецького командування. Із захопленням Москви Гітлер мав надії закінчити війну. Фашистське командування сконцентрувало на московському напрямі повітряне і сухопутне угрупування військ – 51 дивізію і 20 танкових дивізій. Захисники Москви проявили мужність і героїзм у битві за Москву. Червона армія в битві за столицю вперше нанесла велику поразку основному військовому угрупуванню Гітлера. В битві під Москвою було закладено міцний фундамент для подальшого розгрому фашистської Німеччини.
Сотні тисяч жителів Москви пішли на фронт, із москвичів було сформовано 12 дивізій. Жителі міста будували укріплення барикади. Битва під Москвою розвіяла міф про непереможність німецько-фашистської армії.

В самі напружені для Москви дні партизани і підпільники пустили під укіс 224 поїзди, дезорганізували підвіз боєприпасів, військової техніки, обмундирування.

Сотні тисяч москвичів будували на окраїнах глибоку протитанкову оборону. Поряд із жінками працювали підлітки.
Ворог був відкинутий від Москви на 250 кілометрів.
Контрнаступ під Москвою переріс у загальний наступ Червоної армії.
