Тези науково-дослідницької роботи
Роботу виконала:

Сидоренко Анастасія Олександрівна,

КЗ "Центр еколого-натуралістичної

творчості учнівської молоді"

учениця 10 класу  10 клас, КЗ Партизанська

середня загальноосвітня школа 

Дніпропетровського району

Дніпропетровської області
Науковий керівник: 

Сидоренко Ольга Миколаївна, 

 вчитель біології,  керівник гуртка Центум 

 «Рослинники-ботаніки»
«Вища водна рослинність верхів’я річки Оріль в 
умовах антропогенного впливу»
 Річка Оріль за своїми фізико-географічними умовами і віддаленістю від великих промислових центрів є однією з найменш трансформованих в плані промислового забруднення річок. Ліва притока Дніпра протікає по території трьох областей України: Дніпропетровської, Полтавської та Харківської. Найбільш річка страждає від антропогенного впливу, тому що її функціонування цілковито залежить від навколишнього ландшафту, з якого річка збирає воду і від характеру господарювання на ньому людини. Актуальність роботи: важливим зараз є комплексне, всебічне вивчення антропогенних змін водної та прибережної рослинності різних частин та районів р.Оріль.  Мета роботи : характеристика вищої водної рослинності верхньої частини р.Оріль та оцінка її антропогенних змін. Передбачається вирішення таких завдань: скласти флористичний список, вивчити ценотичний склад та визначити види едифікатори на досліджуваних об’єктах; виявити практичну цінність окремих видів рослин, розкрити їх значення; проаналізувати зміни в складі рослинності у результаті антропогенного впливу протягом декількох років. Об’єкт дослідження: верхня частина р. Оріль в межах Дніпропетровської області. Предмет дослідження: гирло р. Берестової, русло р.Оріль  вище гирла р.Берестової та заплавні озера від гирла р. Берестової до с.Личково.
Матеріали, покладені в основу даних досліджень, були зібрані з 10 липня по 20 липня 2012 року біля гирла р. Берестової, р. Оріль вище гирла р. Берестової, та поблизу села Личкове Магдалинівського району Дніпропетровської області.

Застосовувалися методи маршрутної зйомки, гербаризації, визначення видів за визначником, флористично-фітоценотичний опис угруповань вищої водної рослинності здійснювався методом профілів. Фітомаса угруповань визначалась оригінальним методом: візуально – категорійним, базуючись на рекомендаціях В.М.Катанської (1981), проводилась екоморфічна характеристика визначених видів рослин, яка  звірялася по Тарасову В.В., аналізувалося значення рослин в біогеоценозах та господарській діяльності людини, розроблені заходи по збереженню екологічного стану річки Оріль.
