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У роботі розглянуто один із методів визначення модуля Юнга та межі міцності матеріалів за допомогою приладу оригінальної конструкції – оптичного масштабу.
Мета роботи – визначити модуль Юнга та межі міцності матеріалів з                            максимально доступною точністю. 
Завдання роботи – показати, як за допомогою оптичних масштабів можна визначити механічні властивості матеріалів, зокрема модуль Юнга та межі міцності.
Для підвищення точності визначення механічних властивостей матеріалів автором запропоновано оригінальний прилад, виготовлений з “підручних засобів”. Запропоновано метод визначення модуля Юнга та межі міцності матеріалів. Обраховано похибку визначення даних фізичних величин. Обґрунтовано перевагу даного метода визначення цих величин в порівнянні з іншими методами, зокрема методом дзеркальних масштабів.
В роботі дано наукове пояснення виникнення деформацій в твердих тілах, дано математичний опис процесу деформації.
Конструюючи машини, верстати, ті чи інші споруди, обробляючи різні матеріали, важливо знати, як деформуватиметься кожна деталь під дією сил, за яких умов її деформація не впливатиме на роботу машин в цілому, при яких навантаженнях почнеться руйнування деталі і т. ін. Вивченням  цих важливих для техніки питань займається багато технічних наук, зокрема матеріалознавство.
Робота може бути використана при вивченні відповідних тем шкільного курсу фізики та при проведенні лабораторних робіт та робіт фізичного практикуму.

