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В рік 200-ліття Тараса Шевченка є сенс поміркувати про його месіанство, прозирання майбутнього України, і ширше – про українську мрію поета і в її загальнонаціональному, і в індивідуально-приватному вимірі. 

В основі поеми «Іржавець» – суспільно-політичні процеси, що відбувалися протягом чверті століття: шведський похід 1708-1709 рр., Полтавська битва, перехід гетьмана І. Мазепи й кошового К. Гордієнка на бік Карла XII, зруйнування Січі та втеча запорожців до володінь кримського хана, будівництво Петербурга, каналів і укріплень силами українських козаків та селян. У центрі уваги поета – жорстоке національне гноблення українського народу, кривди, заподіяні йому царизмом. 
Іржавець (або Ржавиця) – село Прилуцького повіту Полтавської губернії (тепер Ічнянського району Чернігівської області). Назва твору, а почасти й сюжет його пов’язані не стільки з однойменною назвою села, скільки з легендою про чудотворну ікону, що знаходилася в цьому селі й плакала з жалю над долею України. 

У поемі поет роздумує про трагічну нездатність ватажків порозумітися між собою. Як символ роз’єднаних сил йому «явилися» Іван Мазепа і «фастівський полковник» Семен Палій. Сумним фіналом їхніх протистоянь став рік 1709 р., звідси – скруха, досада, а найголовніше – гіркі докори поета:
«Нарадила мати,
Як пшениченьку пожати,
Полтаву достати?
Ой пожали б, якби були
Одностайне стали
Та з фастівським полковником
Гетьмана єднали».
За брак одностайності Шевченко докоряє обом: і Палію, і Мазепі. Але не тільки їм: за цими двома іменами – посполитий люд, «ми». «Якби були одностайне стали»; якби «з фастівським полковником гетьмана єднали», – це сказано про всю націю, про нас. Поет закликає знаходити в собі сили, щоб бути одностайними перед зовнішніми загрозами.
Метою даного проекту є проведення порівняльного аналізу подій, описаних Т.Г. Шевченком у поемі «Іржавець», з історичними фактами, що мали місце в Україні в роки правління Петра І.

Реалізація проекту передбачає виконання таких завдань: визначення послідовності відтворених Т.Г. Шевченком історичних подій, встановлення достовірності фактів, наведених поетом у поемі, з’ясування поглядів митця щодо описуваних ним подій, формулювання власної оцінки стосовно досліджуваних фактів історії. 

В основу поеми «Іржавець» покладені реальні історичні події початку ХVIII ст.: тяжке становище українського народу під владою російського царя Петра І, участь гетьмана І. Мазепи у Полтавській битві на стороні шведів та гіркі наслідки їхньої поразки, руйнування Запорізької Січі царатом та нелегка доля запорожців на чужині, збереження козаками символу віри – ікони Пресвятої Богородиці, яка тужить за Україною та її народом.  
Таким чином, поема Т.Г. Шевченка «Іржавець» має достовірне історичне підґрунтя і належить до числа кращих творів митця. Цей твір в багато чому виявився пророчим, а його актуальність лише зросла особливо з огляду на нинішню ситуацію в Україні. 
