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Тези 

Збереження рідкісних та  зникаючих видів рослин  та їх раціональне використання залишається однією з найважливіших проблем охорони біорізноманіття. Одним із таких видів, який інтенсивно вилучається з природних 

екосистем і тому потребує охорони є проліска дволиста Scilla bifolia. 

Мета науково-дослідницької роботи – вивчити біологічні і екологічні особливості Scilla bifolia та визначити перспективи його охорони.

Об’єкт дослідження – фітоценоз за участю Scilla bifolia , предмет – біологічні та екологічні особливості проліски дволистої на території  Олешинської сільської ради. Дослідження проводились у період з 2011-2013 рр. Вид роду Scilla, який зростає в Україні є аборигенним. Під час польових досліджень встановлювалось сучасне поширення S. bifolia, вивчались біоморфологічні особливості, щільність та структура популяцій на території Олешинської сільської ради. В основу роботи покладено комплексний біолого-екологічний підхід до вивчення рослин, які потребують охорони. 

Дослідження проводилось на 3 дослідних ділянках, що знаходяться на території Олешинської сільської ради. Було виявлено особини Scilla bifolia  таких вікових станів: ювенільні, віргінільні, генеративні, сенільні. 

Наукова новизна проведено дослідження полягає в тому, що вперше на території Олешинської сільської ради досліджено чисельність та стан популяції проліски довголистої.

У результаті проведених досліджень ми виявили, що в місцях значного антропогенного впливу чисельність Scilla bifolia  різко скорочується. До причин зміни вікового стану популяції проліски ми віднесли наступні: весняний пал, який знищує проростки та молоді особини, щорічне обривання до 90 % квітів, розкладання багать, витоптування молодих рослин проліски, засмічування територій лісу та прилеглих територій, випасання худоби жителів ближніх населених пунктів. Тож ми пропонуємо посилити охорону проліски дволистої на території Олешинської сільської ради: пояснювати людям про необхідність збереження і охорони проліски дволистої; під час масового цвітіння мобілізовувати всі сили державних і громадських організацій, які своєю діяльністю пов'язані з охороною довкілля, на запобігання знищенню і продажу цих вимираючих рослин; заборонити весняний пал, який знищує проростки та молоді особини.
