Робота
проектного етапу Всеукраїнського Інтерактивного Конкурсу Малої академії наук «МАН-Юніор-дослідник»

у номінації «Історик-Юніор»

Історичне підґрунтя творчості Т.Г.Шевченка

(Аналіз і співвідношення творчості Т.Г.Шевченка з минулим до майбутнього у поемі “Гайдамаки”)

Виконали учениці 9 класу(22 групи)

Морського ліцею ім.проф. 

М.Александрова, м.Миколаєва

Тонкошкур Марія,

 Трохимець Анастасія

Вчителі: Соколова Олена Павлівна,
Борецька Тетяна Григорівна 

Мета нашого дослідження: досліджуючи і аналізуючи твір Т.Г.Шевченка, співвіднести текст твору з історичними фактами та провести паралель з теперішнім і майбутнім.
Завдання до проекту:
· Дослідити діяльність Шевченка як літературного і політичного діяча;

· Зробити ідейно-художній аналіз поеми “Гайдамаки” ;

· Дослідити історичну основу;

· Дослідити художню основу;

· Зіставити історичну сюжетну лінію з історичними фактами.
В ході роботи ми поглибили наші знання творчості поета, відзначили актуальність написаного ним твору і в результаті аналізу твору можемо зробити висновок, що Тарас Шевченко як великий політичний діяч і патріот написав поему «Гайдамаки», головною ідеєю і метою якої став заклик до об’єднання не тільки українського, а загалом всіх слов’янських народів. Основою для поеми стала не менш важлива в українській історії подія – Коліївщина. Провідні образи твору М.Залізняк, І.Гонта і український повсталий народ – гайдамаки.           Т. Шевченко зберігає хронологію історичних подій, точно відтворює образи Гонти і Залізняка, які стали одвічним символом протесту проти гніту і поневолення українського народу, уособленням вольності, гніву, свободи. Та не зважаючи на всі їх помилки, прикрості, на їхню жорстокість і невблаганність, автор ставить їх у приклад,  і закликає забути минулі ворожості, змити з себе кров і почати жити новим життям.

Провівши паралель із ситуацією у нашій країні, ми визначили, що проблеми, які Шевченко порушує у поемі, є актуальні і досі.
Таким чином можна стверджувати, що Тарас Григорович Шевченко, як далекоглядна людина, намагався відкрити людям очі і направити  їх на правильний шлях своєю творчістю: 

«…вставайте.

Кайдани порвіте

І вражою злою кровю

Волю окропіте.»
Тарас Григорович Шевченко залишиться у наших серцях назавжди.
