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В зв'язку з ростом населення і збільшення потреб в продуктах харчування в світовому землеробстві намітилась стійка тенденція до нарощування виробництва високобілкових продуктів. Формування світо​вих ресурсів білка залежить в першу чергу від запасів рослинного білка, який служить первинним і головним джерелом всіх його катего​рій. При питомій вазі в ресурсах рослинного білка перше місце займає білок зернових культур (70%). Зараз  доросла  людина  одержує за рахунок хліба і продуктів з зерна біля половини добової потреби в вуглеводах, 35 - 50% в білках і значну частину в вітамінах.
Хімізація  сільськогосподарського  виробництва  стала  одним  з елементів комплексної програми одержання високих і ста6ільних врожаїв високої якості зерна. В цій програмі значне місце відводиться  міне​ральним добривам і хімічним засобам захисту  рослин  від  шкідливих факторів навколишнього середовища. Широке використання цих  речовин в сільському господарстві вимагає детального і всебічного  вивчення їх безпечності для здоров’я.

Це пов'язано з тим, що хімічні  препа​рати для захисту рослин відносяться до групи  біологічно  активних речовин і можуть викликати не тільки позитивний ефект, але і  нега​тивно впливати на компоненти агробіоценозів. В зв'язку з  цим, ра​ціональне використання в сільському господарстві пестицидів повинно базуватися на знанні процесів кількісних і якісних їх змін в росли​нах і в взаємозв’язаних системах.

Актуальність теми:  Не дивлячись  на  те,  що  ґрунтово-кліматичні умови степової зони  України  досить  повно  відповідають  потребам вирощування високоякісного зерна  і  в  зерновому  виробництві, тут основне місце займають сорти  сильних  пшениць,  рівень  заготівель високоякісного зерна все ще не відповідає потребам народного госпо​дарства .Це свідчить про те, що  потенційні можливості нових сортів пшениці використовуються не повністю і існують значні резерви підвищення і якості зерна за допомогою агротехнічних заходів. Поряд з цим забруднення навколишнього середовища і продуктів харчування рештками пестицидів, а також підвищення вмісту в них нітратів і нітритів потребують посилення контролю за їх залишковими кількостями і розробки наукових основ і практичних прийомів екологічно безпечних технологій вирощування озимої пшениці.

Мета і завдання роботи.  Метою даної роботи було вивчення впливу агроекологічних факторів (ґрунтово-кліматичних умов, добрив і гербіцидів) на взаємозв'язану систему технологічних харчових і токсикологічних показників зерна сортів озимої пшениці з метою вдосконалення технології їх вирощування в умовах степової зони України.

Наукова новизна роботи.  Вивчено потенційні можливості сортів озимої пшениці з точки зору формування якості зерна і їх реакцію на умови вирощування, дози і внесення азотних добрив та гербіцидів при вирощуванні озимої пшениці, вивчена динаміка їх впливу на хлібопекарські і санітарно—гігієнічні показники якості зерна.
