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ТЕЗИ 

  Проаналізовано повені на Закарпатті та їх основні причини, як впливає діяльність людини на екологічний стан регіону. Розглянуто деякі технологічні процеси у вирішенні актуальних проблем водного басейну та міжнародні проекти по забезпеченню безпечної життєдіяльності населення водного басейну Закарпаття. Розроблено удосконалення технології зменшення рівня води в річці Тиса під час аномальних піднять рівня води, тобто, під час паводків та повеней. Пояснено фізичні проблеми процесу, дано теоретичне обгрунтування. Проведено математичний розрахунок для окремих параметрів. Розроблено технічні питання по застосуванню технології по запобіганню руйнівних наслідків повеней. Дано економічне обгрунтування доцільності застосування даного проекту в регіоні на сучасному етапі. Розглядається ситуація в рівнинних районах басейну річки Тиси, у Виноградівському районі. Тут між дамбовий простір найбільший, проте є критичні місця- це мости ( на Королево та у Вілку). Ці  вузькі місця по пропуску води під час паводків поводяться нелінійно, тобто в цих місцях акумулюється величезна енергія води. Спостереження під час останніх паводків засвідчили той факт, що дамба на правому березі річки Тиси, на ділянці  Виноградово-Вілок не переливалася. Це можливо із –за того, що заплави тут широкі, високі надійні дамби. Вилив ( прорив дамби ) біля села Бобове в 1998 році, показав запас висоти дамби  біля села Тросник, приблизно 1.5 м. З того часу  відбулася відбудова дамб, підняття їх висоти, тому ймовірність переливу дамби в цих, розглядуваних місцях, збільшується. Паралельно річці розташовані оселі людей, тому необхідно уберегтися від можливих катастроф, які ведуть до різноманітних втрат. На цій ділянці річки Тиси знаходяться станції, які колись під час повеней та паводків відкачували воду по трубах в резервуари та канали. Але станція біля с. Тросник від часу останньої повені не працює. На даний час вона перестала існувати. Система перекачування води, яка у свій час застосовувалась і для зрошення земель фактично не функціонує. У другій частині 20 ст. на цих територіях проводилася системна меліорація земель, під час якої  для відведення  води по дренажних трубках, будувалося багатокілометрові канали досить значних об’ємів. Вони застосовувалися для відведення води з річок підчас повеней та паводків, а також для поливу сільськогосподарських угідь. Все що залишилось від тих міроприємств – це багато кілометрів каналів, які за відсутності води в них, заросли чагарниками. Як показують багаторічні спостереження, під час катастроф (розливу води) вода заповнює заплаву невеликий термін ( максимум доба - все залежить від інтенсивності опадів та інших чинників. Протікання води біля дамб більший час, може призвести до їх розмиву, та розповсюдження води  по територіях близько розташованих сіл, впритул наблизитися до полотна залізниці, що приведе ще до більших збитків.


В цьому випадку, основна задача полягає зняти той тиск води, який може нашкодити у вузьких місцях русла річки Тиси. Це можливо декількома способами. По-перше, використати наявні насосні станції, викачуючи воду в запасні резервуари   та гідротехнічні споруди. Практично вони не функціонують ( мається на увазі  територія  біля с Тросник). По-друге, створення та будівництво польдер. Не говорячи про високі економічні затрати на будівництво, треба мати на увазі і те що, землі  біля дамб, розпайовані, вони мають власників, використовуються для сільськогосподарського виробництва. По-третє, будівництво малих гідроелектростанцій, а з ними створення системи гребель. Пропонується такий технологічний процес, який має технічне вирішення. Як зазначалося вище, територія Закарпатської області, в тому числі і Виноградівського району пронизана системою каналів, не заповнених водою( за винятком короткочасних сезонних періодів). Проблема полягає в том, як туди закачати воду? Для відновлення роботи  станцій по відкачуванню води необхідно провести відповідну роботу і вкласти фінансові ресурси (це електроенергія, зарплати працівникам, електродвигуни і т.д. ). Для відведення води в критичний момент пропонується використати на практиці закони руху, зокрема закон Бернуллі. Суть його полягає в тому, що швидкість рідини( води) в трубах різного діаметру ( перерізу –обернено пропорційна. Тобто, при переході рідини із труби більшого діаметру в трубу меншого діаметру швидкість її збільшується в  S 1/S 2  рази. Використовуючи закон збереження енергії та закон Торрічеллі, можна практично обчислити  необхідні діаметри труб для монтажу водовідної системи. Ця система представляє собою систему з’єднаних між собою двох труб різного діаметру ( з’єднати можна сваркою, або заклепками). Ця система закріплюється  або на дамбі або біля неї на спеціальних опорах, що закріпити систему, і не зірвати  її під час руху води. Розміщується з’єднана труба –спочатку більшого діаметру, для збору води. Потім- меншого діаметру -для формування потоку води більшої швидкості. Це необхідно для того щоб струмінь води зміг піднятися на певну висоту, яка дасть змогу воді  протекти по трубі вужчого діаметру  через дамбу та вилитися в резервуар, який є на кожній насосній станції, і з’єднаний з системою каналів. Частина труби, яка буде розташована практично на дамбі  та для спуску води, може демонтуватися, що звільнить прохід по дамбі. Установка та монтаж труби проводиться спеціальною монтажною бригадою, яка зможе обслуговувати декілька таких пунктів. Критична точка, висота, де буде горизонтально закріплена  труба зі сторони русла річки Тиса  може 1-2 м до вершини дамби. Також необхідно врахувати висоту труби над дамбою, по якій протікатиме вода. Таким чином, ця економічно вигідна, та практично естетична споруда дасть можливість розрузити водоповеневий потік у критичний момент. Заповнити канали водою, яка потім місцевими сільськогосподарськими підприємствами та підприємцями буде використовуватися для ведення своєї виробничої діяльності. Для виготовлення  водовідвідної системи  можна використати стандартні труби певного діаметру, або їх виготовити .Для кожної системи розрахунок робиться окремо. Нижче приведемо  розрахунок величин діаметрів труб та їх довжин для певної швидкості річки Тиси біля села Тросник, Виноградівського району, Закарпатської області. Можливе місце розташування системи водовідвідних труб – водонасосна станція між селами Тросник  та Дротинці, Виноградівського району. Розв’яжемо обернену фізичну задачу, результат якої нам необхідний для інженерно – технічної  роботи, по забезпеченню технологічного процесу виготовлення водовідвідної системи труб. Важливе значення має розрахунок діаметрів прийомної  та відвідної труб.

Для виготовлення  водовідвідної труби необхідно труби перерізу S 2=1м, згідно технічної необхідності потрібно мати 10 м, що дає нам об’єм в 10м ³ води, такий самий об’єм нам необхідний і в трубі більшого перерізу S1=3.13м². Тоді виконуючи елементарні математичні розрахунки, отримаємо. L1-довжину ширшої труби. V1=S1 L1 ,  L1=V1/S1= 10 м³ /3.13. м²=3.19 м. Отже, для заданих умов, нам необхідно мати 3.19 м  труби  перерізом 3.13 м ² та 10 м труби перерізом в 1 м². Це виходить із умови, що по трубах різних діаметрів за певний час  протікають однакові об’єми-V1=V2. Труба повинна бути розміщена по рельєфу, згину насипної дамби, перетинати вершину дамби, опускатися вниз по дамбі аж до резервуару, щоб падаюча вода не  розмивала дамбу із зовнішньої сторони. Використання 2-3 таких простих у монтажі  та обслуговуванні установок дасть змогу  понизити рівень води в річці Тиса  та інших річках, таким чином, зменшити відповідні руйнівні наслідки повеней та паводків на річках нашого регіону.    
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