Тези проекту «Історичне підґрунтя вірша Т. Г. Шевченка «Розрита могила»
 учениці 6 (10) – А класу Первомайської гімназії Первомайської міської ради Миколаївської області Шмирьової Юлії 
 
Педагогічний керівник: Трифонова Світлана В’ячеславівна  – старший вчитель Первомайської гімназії Первомайської міської ради Миколаївської області.

Мета: Проаналізувати символіку й значення образу могили у ранніх Шевченкових творах та її вплив на народну мораль.Порівняти оцінку дослідниками Переяславської Ради , зробити висновки.На основі аналізу твору “Розрита могила”, довести твердження видатних діячів літератури про те, що Тарас Шевченко – пророк. Співставити події 17-18 ст. в Україні з сучасними, зробити висновки. Довести актуальність проблеми моральності в поведінці людини в наш час. 
Розрита могила» —вірш Тараса Шевченка, написаний 9 жовтня 1843 в Березані. Кратер, обабіч залізничної колії, і був тією розритою могилою, неподалік селища Хмелевик між Березанню та Яготином.

Безпосереднім поштовхом до написання вірша стали розкопки археологічних пам'яток, зокрема могил, проведення яких в 30—40-х роках пожвавилось в Україні. Поет, як і інші українські письменники, вважав могили пам'ятками епохи козаччини.
Головна думка: У цій поезії звучить протест проти соціального й національного гноблення народу. На питання, за що сплюндрована й за що гине Україна, поет відповідає, що в її горі винні царат та власні українські пани.

Методи дослідження: Опрацювання твору “Розрита могила”. Робота з історичними довідниками та науковими працями. Співставлення різних точок зору вчених з наслідками подій. Опрацювання зразків усної народної творчості, присвячених могилі.

Науковці, які досліджували період національно-визвольної війни українського народу  середини 17 ст. під проводом Богдана Хмельницького: М. Грушевський , М. Дьяконов , В. Липинський , В. Мякотін , В. Сергеєвич, П. Шафранов , Ю. Шевельов.
Символіка: Могила(курган) –1. різновид поховальних пам'ятників, у формі земляного насипу над поховальною ямою; 2. штучний пагорб у степу; поховання скіфського, срматського або ще давнішого часу; 3. у низці словосполучень вживаються у значенні “загибель”, “смерть”. 
Образ могили як уособлення духовної сили народу, боротьби за волю постає в ранніх Шевченкових творах — поемі «Іван Підкова», вірші «Думи мої, думи мої…». Інше семантичне наповнення дістає образ могили в заголовному образі вірша «Розрита могила» — це узагальнений до символу образ України, пограбованої царатом.

Новизна дослідження: Останні події дають можливість провести найдоречнішу паралель з подіями, описаними у творі.
Це дослідження повинно стати поштовхом для вивчення історичного підґрунтя. 
Досліджено значення образу могили. Співставлено абсолютно різні думки науковців. 
Досліджено результати Переяславської Ради, яку засуджував поет. 
Висновки:Оцінка самої Переяславської ради, була і є предметом частих суперечок учених. 

Ми згодні з оцінкою Ю.Шевельова, який зазначив,що якщо Україна і зазнала поразки, то це сталося не через Переяславські умови, а тому, що різні українські кола втягали Москву в Україну, намагаючись використати її проти своїх внутрішніх ворогів. 
Шевченко й справді є пророком, він передбачав події. 

Образ розритої могили є узагальненим до символу тогочасної України. 
У порушенні територіальної й політичної цілісності країни дійсно була винна Московія. Переяславська угода,як і вважав Шевченко, є історичною помилкою.
 Моральні проблеми тих часів є актуальними і сьогодні.
. 
