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Тези

Актуальність. Рослинам належить важлива роль у природі і господарській діяльності людини. Внаслідок антропологічного тиску скорочується чисельність популяцій Paeonia tenuifolia, здебільшого незворотньо. 

Мета науково-дослідницької роботи. Вивчити особливості біології рослини у природі, дослідити сучасний стан Paeonia tenuifolia, створити власну узагальнюючу модель системи екологічного менеджменту, розробити рекомендації щодо збереження рослини,  спрогнозувати майбутні зміни. 
Завдання:

1. З’ясувати особливості сучасного поширення Paeonia tenuifolia; 
2. Контроль збереження вразливого виду Paeonia tenuifolia, занесеного в Червону Книгу України; 
3. Pозробити рекомендації щодо збереження видів. 
Гіпотеза. Поширення Paeonia tenuifolia залежить від впливу довкілля. 

Об’єкт дослідження. Сучасне поширення і стан популяцій та охорона Paeonia tenuifolia.
Предмет дослідження. Біологічні та екологічні особливості Paeonia tenuifolia. Польові дослідження проводились у період з квітня 2013 – квітень 2014 рр. Дослідження проводилось на 5 дослідних ділянках території заповідника «Хомутівський степ». Досліджений стан Paeonia tenuifolia і провені кількісні підрахунки. 
Практична цінність. Зібрані дані можуть використовуватися для розвитку екологічної мережі Донбасу та охорони Paeonia tenuifolia в районі дослідження, місцевими ЗМІ, краєзнавчим музеєм, вчителями, студентами, школярами у вивченні окремих тем.

Науково-теоретичне значення. Полягає в обробці та систематизації матеріалу. В основу роботи покладено комплексний біолого-екологічний підхід до вивчення рослин, які потребують охорони. 
Наукова новизна. Заключається у розкритті та досліджені теоретичних та практичних питань поширення Paeonia tenuifolia. Зроблена оцінка, рекомендації, пропозиції щодо відродження популяції. Проведене дослідження полягає в тому, що вперше на території заповідника «Хомутівський степ» досліджена чисельність та стан популяції Paeonia tenuifolia школярами.У результаті проведених досліджень виявлено, що в місцях значного антропогенного впливу чисельність Paeonia tenuifolia різко скорочується. До причин зміни стану популяції Paeonia tenuifolia віднесено наступні: висока декоративність рослини, розорювання степів, рекреація, порушення та знищення природних екотопів, зміна клімату в бік посушливості, спалювання сухої рослинності, ущільнення ґрунту та витоптування рослин громадською худобою, літнє пересихання джерел, струмків, малих річок.
Результати:

· опрацьовані літературні джерела по темі

· досліджені степові ділянки в межах заповідника «Хомутівський степ»
Рекомендації:
1. Проведення роз’яснювальної роботи серед населення (ознайомлення з проблемами навколишнього середовища, видами рослин, які потребують охорони);

2. Створення екологічної сторінки у газетах та журналах з метою формування у людей свідомого ставлення до навколишньої природи та екологічного мислення;

3. Створення екологічних патрулів з метою впорядкування територій та контролю за дотриманням природоохоронного режиму;

4. Встановлення  на території зони відпочинку інформаційних біг-бордів з фотографіями рідкісних рослин;

5. Заборона збирання квітів, перенесення випасу худоби з цілинних земель 
6. Припинення будівництва господарських об'єктів на диких степових  ділянках. 
Висновки. Стан популяції Paeonia tenuifolia на tenuifolia на території заповідника «Хомутівський степ»  критичний та потребує суттєвого поліпшення і негайного відновлення. Внесені власні пропозиції охорони та подальшого розвитку Paeonia tenuifolia. Проаналізовані причини зміни стану популяції Paeonia tenuifolia. Проведений моніторинг за рівнем антропогенного навантаження. Розроблена власна узагальнююча модель системи екологічного менеджменту. 
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