Тези до проекту-порівняння під назвою
« З минулого в майбутнє. Наскрізна тема козацького героїзму в творчості Т.Г. Шевченка».

Назва проекту: «З минулого в майбутнє. Наскрізна тема козацького героїзму в творчості Т.Г. Шевченка». 
Тема проекту:  Порівняння й аналізпоезії Тараса Шевченка «Тарасова ніч» й реальнихподій.
Автор проекту: Лисицька Ірина Ігорівна, учениця 10-б класу Амвросіївської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №6 Амвросіївської районної ради Донецької області.
e-mail –ir.lisitskaya@yandex.ru, тел. +380986224358.
Науковий керівник: Ткаченко Наталія Михайлівна, вчитель історії, старший учитель, спеціаліст І категорії, Амвросіївської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №6 Амросіївської районної ради Донецької області.
Основна мета: дослідити повстання козаків під проводом Трасила; зробити аналіз-порівняння подій; описаних у творі Т. Шевченка «Тарасова ніч», з реальними.
Мета: Дослідити національно-визвольну боротьбу на основі повстання Трясила; виявити основні проблеми  повстання козаків; співставити розвиток подій та наслідки на основі порівняння.
Актуальність теми: 
В наші часи важко знайти людей, які дбали б не тільки про власні інтереси, а й про національні. Слово Батьківщина втратило своє значення. Українському народові потрібен герой, який подарує надію на краще майбутнє, такий герой, яким колись для українців став Тарас Трясило. Гетьман, що зміг зібрати рештки того, що лишилося від козаків, і повів їх вперед, до вільного й незалежного життя.  
Завдання дослідження: з’ясувати сутність козацького повстання; зробити порівняльну характеристику подій та визначити загальні тенденції і особливості; підбити підсумки.
Висновок проекту: 
Повстання козаків під проводом Тараса Трясила дало поштовх до подальших воєнних дій проти поляків і реєстровців. За повстанням 1630 р. слідувало повстання 1635 р. на чолі з Іваном Сулимою, здобуття фортеці Кодака запорожцями, Національно-визвольне повстання 1637—1638 pp. під проводом Павла Павлюка, Якова Острянина, Дмитра Гуні.
Після цього в Україні настали часи «золотого спокою» (так називали їх поляки). Але це десятиліття для України було часом гуртування й нагромадження сил перед новим змаганням за свою волю, за свою Батьківщину.   
Спільне між реальними подіями і подіями, описаними у поезії «Тарасова ніч»:
· повстання козаків під супроводом Трясила;
· загарбницька діяльність поляків;
· скрутне становище українського суспільства.
Відмінне між реальними подіями і подіями, описаними у поезїі «Тарасова ніч»:
·  зображення автором власного погляду на події;
· створення поетичного образу гетьмана Трясила як символа перемоги й справедливості.
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