Тези роботи
проектного етапу Всеукраїнського інтерактивного конкурсу
Малої академії наук «МАН-Юніор Дослідник»
у номінації «Історик-Юніор»
Тема проекту: «Історія України у творчості Т.Г. Шевченка.»
Автор проекту: Сезоненко Аліна Володимирівна, учениця 11-Б класу Пологівської спеціалізованої  різнопрофільної школи І-ІІІ ступенів №2.
Науковий керівник:
Скидан Юлія Миколаївна, вчитель історії  та правознавства, Пологівської спеціалізованої різнопрофільної школи І-ІІІ ступенів №2.
Мета проекту:
· Аналіз історичного підгрунття на основі творів Тараса Шевченка. 
· Співставлення історичних подій та порівняння їх із поезією Шевченка.
[bookmark: _GoBack]Завдання дослідження: з`ясувати об`єктивні та суб`єктивні чинники ставлення Шевченка до історичних подій.
Об’єкт дослідження : історичні, героїко – романтичні, ліро – епічнаі поеми 
Т. Г. Шевченка.
Предмет дослідження : відображення історичних подій на основі творів Тараса Шевченка.
Методи наукових досліджень: вивчення та аналіз наукової літератури, публікацій у періодичній пресі, фотографій з досліджуваної теми.
Актуальність: У зв`зку з нещодавніми подіями на Майдані та в Криму твори Тараса Шевченка є досить актуальними. Саме завдяки своєму народному характеру твори Великого Кобзаря і сьогодні живуть серед нас.
Висновок:
· Тарас Шевченко не тільки добре знав історію України, події, які відбувалися за різних часів, а й давав їм оцінку у своїх творах. 
· Розуміння історії в творах Шевченка виходило з позиції захисту свого народу,  від будь-якого поневолення, з позиції незалежного народу, що має право на свою державність.
· Зображені історичні  події засвідчують глибоке знання Тарасом Шевченком історії України.
