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	Тарас Григорович Шевченко – один із найкращих поетів у світі, геній українського народу. Своїми творами і історією свого життя митець піднявся на найвищий рівень у світі. 
	Не було такої сторони життя, якої б не торкнулося перо поета. Одна з таких сторін – життя простих людей в умовах епідемії хвороб. Вплив однієї з таких хвороб він описав у вірші «Чума». Вона розповсюдилася швидко. Назва їй була одна – Азіатська холера. 
	Холера відома людині ще з прадавніх часів. У Росії холера з’явилася в тридцятих роках XIX століття. Три епідемії холери (1830-1838, 1847-1861 і 1865-1871 рр..) забрали життя більше двох мільйонів  людей у Російській імперії.
	 Тарас Шевченко в своєму вірші “Чума” розповів нам про ці жахливі події і описав правдиву картину того страшного часу.
· Об'єкт дослідження: творчість Т. Г. Шевченка
· Предмет дослідження: вірш Т. Г. Шевченка «Чума»
· Мета дослідження: вивчення подій першій половині ХІХ століття і порівняти їх із сюжетом «Чуми».
· Завдання дослідження: проаналізувати вірш «Чума», порівняти його сюжет з історичними фактами 
· Головна тема твору: події першої половини ХІХ ст. – розповсюдження азіатської холери по містам і селах на півдні Росії.
· Практичне значення: дане дослідження може бути використаним на уроках української літератури, історії України при вивченні творчості та життєвого шляху Тараса Григоровича Шевченка.
Орієнтовна дата написання: кінець вересня – грудень 1848 року, Косарал (Оренбурзька губернія), де поет перебував під час заслання. У 1948-1949 роках Тарас Шевченко був учасником Аральської описової експедиції, котру організувало Військове міністерство для знімання й промірювання Аральського моря та вивчення його природних ресурсів й умов майбутнього судноплавства. Під час експедиції Тарас Шевченко виконав понад сорок ескізів олівцем та аквареллю і написав низку віршів.
Одним з таких творінь є вірш «Чума».
«Чума з лопатою ходила
Та гробовища рила, рила,
Та трупом, трупом начиняла
І «со святими» не співала,
Чи городом, чи то селом
Мете собі, як помелом…»
	Протягом 1848-1849 років учасники аральської описової експедиції мали неабиякий шанс захворіти на азіатську холеру. Холера мала два шляхи проникнення до Россії: зі сторони Турції і зі сторони Чорного та Азовського морів. У 1847 році холера охопила південь Россії. 

	Висновки: в основі твору «Чума» Т. Г. Шевченка лежать реальні історичні події  першої половини ХІХ ст., а саме — розповсюдження та боротьба із хворобою Азіатська холера.
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