 «Великий льох» Т. Г. Шевченка – ретроспектива
в історичне минуле України
1. Виконала:  Лалаян Амалія Альбертівна, учениця 5(9) класу Новобузької гімназії.
2. Керівник:  Мельничук Тетяна Андріївна, вчитель історії 
3. Тези.
Вже понад 150 років для багатьох українців великий Тарас та його твори – це синоніми до слова Україна. Ми щиро захоплюємося високим образом Кобзаря, його громадянською позицією та моральною чистотою. Його твори будуть читати, вивчати та обговорювати ще не одне покоління справжніх українців.
Тарас Шевченко у своїй творчості відобразив саме ті думки і настрої, які були важливими у житті українців того часу. Про те, що його творчість знайшла відгук у серцях людей, засвідчує факт, що в другій половині 19 ст. і на початку 20 ст. чи не єдиною книжкою у більшості сільських хат України був «Кобзар»; вірші з нього вчили напам’ять, по ньому вчилися читати. У той час твори Шевченка об’єднали український народ, особливо жителів Лівобережної України. 
У середині 19 ст. постать Кобзаря (як історичного, так і політичного діяча) вийшла на перший план. Недарма сам митець про себе говорив: « Історія мого життя є частиною історії мого народу.»

Я погоджуюсь з тими істориками, краєзнавцями, критиками, культурологами, які стверджують, що зі ставлення суспільства до творчості Шевченка відразу стає видно, наскільки воно освічене, наскільки патріотично виховане, як воно взагалі ставиться до своєї держави. 

Вплив Шевченка на різні аспекти духовно-національного життя нації відчувався як у 19, так і 20 століттях. Цей вплив відчувається і до сьогодні, буде відчуватися ще не одне десятиліття.
Мета дослідження: через використання Т. Г. Шевченком образів-символів, реального й містичного дослідити минуле України; визначити критичну оцінку поета-патріота до зображених подій.
Завданням дослідження є вивчення історичних подій на Україні 2 половини 18 – початку 19 ст.; з’ясування проблем втрати українським народом національної свідомості; встановлення зв’язку цих процесів із національним поневоленням і знищенням державності.
Об’єктом дослідження є процес розвитку України в 17-18 століттях, її входження до Російської імперії, зменшення, а потім і остаточне знищення державних прав. Предметом дослідження є три важливі події: Переяславська рада, антимосковська орієнтація гетьмана Івана Мазепи і викриття геноциду російських посіпак в Україні та антиукраїнська політика жорстокої імператриці Катерини 2.

У час написання Шевченкового твору вже було втрачено козацький вільнолюбний дух нації, усвідомлення високого значення бандуриста, загублено українцями розуміння значення свого історичного минулого. Не випадково, поснідавши, лірники полягали спати і проспали найважливіше: розкопування льоху. Образ лірників уособлює скалічене покоління: сліпе, німе і глухе до всього, що чинять в України московські окупанти. 

Поема-містерія « Великий льох » в історичному і філософському планах – центральний твір у «Кобзарі», бо в ньому розглянуто проблеми політичної свідомості, її втрати, що призвели нас до втрати державності, до національного поневолення. Не випадково цей знаменитий твір у шевченкових виданнях за радянського часу, як правило, не друкувався, а радянська критика або тенденційно тлумачила його, або взагалі замовчувала. 

Жанр містерії був особливо популярний у Середньовіччі. В її сюжеті найчастіше сценами народження, розп’яття і воскресіння Ісуса Христа відбувалося таїнство відкуплення ним людського роду. Містерія «Великий льох» нетрадиційна. У ній показано національний відкуп українського народу, пов'язаний з пошуками скарбу Богдана Хмельницького, в часи гетьманування якого українська держава досягла вершини свого розвитку. Зрозуміло, що в льосі резиденції будівничого нашої держави поховано разом з його останками і саму ідею незалежності. Шевченко, напевно, знав перекази і легенди, за якими в Суботівському льосі «позамикані права» гетьмана, відкривати які ще не настав час.

Тарас Шевченко в поемі «Великий льох» недвозначно осудив підступне приєднання України до Російської імперії та рабське плазування козацької старшини перед зрадливим північним сусідом, підтримав антимосковську орієнтацію гетьмана Івана Мазепи і викрив імперський геноцид російських посіпак в Україні, а також висловив своє обурення антиукраїнською політикою жорстокої імператриці Катерини, яка спричинилась до знищення лицарської Запорозької Січі, запровадження страшної кріпаччини, ліквідації національного шкільництва та інших моторошних злочинів супротив української нації. У трагічному змісті поеми на завершення дано автором промінь надії: москалі розкопали лише малий льох, а Великого «ще й не дошукались». 
Видатний шевченкознавець з діаспори Орест Павлів так аналізує задум та ідейний зміст Шевченкової містерії: « Поет з трагічним болем в душі спостерігав, як Москва руйнувала і жорстоко викорінювала залишки свідомості історичного буття серед українського народу і як дедалі затягувався зашморг російського великодержавного ланцюга на шиї приборканої України». Тому в поемі «Великий льох» поет свідомо зробив ретроспекцію в історичне минуле України, щоб ясно вказати на головні хиби, злочини, навіть на свідомі провини, які привели козацьку державу до тотального поневолення…
Зводячи очі до неба, простягаючи руки до Всевишнього Тарас Григорович молив його послати «єдиномисліє» та «братолюбіє». Адже саме цього не вистачало українському народу тоді, коли національна українська свідомість прокидалась від стогону після татарських набігів, що руйнували, полонили, гнобили, але й будили до опору, коли  українська ідентичність стверджувалась під польською навалою, яка роз’єднала, розкроїла українські землі, але й породила унікальне національне явище – запорозьке вільне козацтво. 

Тому хочеться, щоб саме цього вистачило нам зараз, аби зрозуміти один одного, згуртуватися й творити на нашій благодатній землі рай, про який мріяв Шевченко, і якого заслуговує наша Батьківщина. Сьогодні ми отримали те, заради чого сотні років відчайдушно боролися й гинули мільйони наших предків – незалежність. А проте, отримавши таку бажану свободу, ви не знаєте, що з нею робити. У часи, коли вже жодна з країн світу не може диктувати нам свої правила, видно, що Україна розривається між трьома полюсами: прагне приєднатися до ЄС, подружитися з Америкою і не зіпсувати стосунків з Росією. Все це свідчить про те, що після здобуття довгоочікуваної незалежності держава опинилась сам-на-сам зі складними проблемами, які мусить розв’язувати ніхто інший, як український народ. 
Тому закликаю вас єднатися заради боротьби за гідне життя у своїй країні, цінувати та берегти те, що вже маємо: чудову мову, культуру та історію; рухатись вперед, долати труднощі, виправляти допущені помилки, і я впевнена, що завдяки могутній силі українців наша країна вийде на правильний шлях, посяде гідне місце серед інших європейських держав, буде популярною та шанованою у світі.
