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Рослини становлять невід'ємну частину побутового оточення людини, сприяють його екологічній освіті, естетичному вихованню. Вони очищують повітря від вуглекислоти, збагачуючи його киснем; поглинають пил і продукти згоряння газу; іонізують повітря і сприяють його зволоженню; пригнічують або знищують за допомогою фітонцидів хвороботворні мікроорганізми. 

Однак, хоча інтер'єрне озеленення і має масовий характер, воно не завжди буває успішним. Адже в сучасному світі відомо більше 10 тисяч видів отруйних рослин, багато яких культивуються в кімнатній культурі. В нашому навчально –виховному комплексі приділяється велика увага озелененню. Проте, ніколи не зверталась увага на те, чи є серед них небезпечні. Видовий склад декоративних рослин випадковий, без врахування мікрокліматичних умов, бактеріального обсіменіння. В цьому і полягає актуальність теми нашого проекту.
Метою нашого екологічного проекту є аналіз видового складу кімнатних рослин нашої школи, дослідження їх впливу на екологію шкільних приміщень та розробка практичних рекомендацій щодо озеленення.

Наукова новизна проекту полягає у врахуванні мікроекологічних показників при озелененні шкільних приміщень. Науково-практичне значення проекту в тому, що при доборі видового складу кімнатних рослин мають  враховуватись параметри мікрокліматичного режиму та бактеріологічного обсіменіння, як основних показників екології приміщень.


Використовуючи довідники кімнатних рослин, онлайн – довідник було складено список видів та підраховано кількість рослин в 19 навчальних кабінетах, та рекреаціях першого та другого поверхів нашої школи. В більшості кабінетів більше десяти рослин, чого достатньо для їх позитивної дії на повітряне середовище. Менше десяти рослин в  сімох кабінетах (№ 17, 21, 22, 37, 39, 45, 46) . З них - три кабінети  (№ 17, 21, 22)  початкових класів. Взагалі відсутнє озеленення в кабінеті (№ 43) основ здоров’я.

 Склавши список отруйних та, викликаючих алергічну реакцію рослин, порівнявши з ним попередньо отримані дані було виявлено, що у всіх кабінетах є небезпечні для людини рослини. 
Наступним кроком нашого екологічного проекту було дослідження впливу кімнатних рослин на екологію шкільних приміщень. Щоб оцінити ступінь їх впливу на параметри вологості в кабінетах під час опалювального періоду (листопад 2013) ми використали волосяний гігрометр. Як показали виміри, вологість у кабінетах коливається у межах 34 - 55 %. Оптимальний рівень вологості – 40 – 60 %. В п’яти кабінетах (№ 17, 21, 22, 39, 43, 46) вологість повітря  виявилася на межі допустимої норми. В основному, це кабінети з великою площею та малою кількістю рослин. 
Для дослідження фітонцидної активності кімнатних рослин було застосовано седиментаційний метод Коха (метод відкритих чашок). Ця порівняльна методика дозволяє визначати ступінь обсіменіння повітря закритих приміщень, який напряму залежить від фітонцидної активності рослин. Ступінь обсіменіння  визначався в кабінетах № 43 та № 36. Було обрано саме ці кабінети з тієї причини, що в першому з них взагалі відсутні рослини, зате в другому їх нараховано в кількості - 25. Аналіз отриманих показників показав, що бактеріальне обсіменіння повітря кабінету № 36 дорівнює 500 колонієутворюючих одиниць (КУО) в 1 м³ повітря . Тоді як в кабінеті № 43 це число збільшується майже втричі, а саме до 1400 КУО/м³.

Отже, з впевненістю можна стверджувати, що леткі речовини кімнатних рослин здатні істотно знижувати кількість мікроорганізмів в повітрі.

На основі досліджень було зроблено наступні висновки:

· асортимент кімнатних рослин школи без врахування параметрів мікрокліматичного режиму та бактеріологічного обсіменіння;

· в навчальних кабінетах та коридорах  використовуються потенційно небезпечні рослини.
Результати досліджень підтвердили позитивний вплив озеленення на якість повітряного середовища, особливо в опалювальний період. В навчальних кабінетах, що мають достатню кількість квітів, показники вологості повітря відповідають нормам, значно знижена кількість мікроорганізмів, в тому числі і патогенних.


Нами розроблено список рекомендованих для використання в дитячих закладах кімнатних рослин, які відповідають таким вимогам: здатні підвищити вологість повітря та зменшити в ньому вміст шкідливих речовин та мікроорганізмів, в тому числі і патогенних, мають  високу декоративність та фітонцидну активність, наявна різноманітність морфологічних форм та стійкість до шкідників, хвороб.

