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Назва навчального закладу - «Луцький навчально-виховний комплекс загальноосвітня школа – інтернат І-ІІІ ступенів – правознавчий ліцей з посиленою фізичною підготовкою Луцької міської ради Волинської області», 10 клас.

Сад та парк посаджені у середині ХХ століття постаріли і практично не виконуюють свої прироохоронні функції. Більшість дерев є хворими. Тому реконструкція території під старим садом і парком стала темою нового проекта «Створення нової ландшафтної структури старого саду, паркової зони «ЛНВК ЗОШ-інтернат – правознавчий ліцей». 
Метою даного проекта є  формування у молодих людей активної громадянської позиції, змістовних екологічних знань, яка виявляється у розумінні своїх прав і обов’язків, в усвідомленні особистої причетності до життя школи та створенні  нового ландшафту території, вивчення рослинного і тваринного світу території школи, необхідності створення нового ландшафту території школи . 

Опрацювавши матеріали щодо історичного розвитку школи, формування ландшафтної структури шкільної території, зібравши матеріали про флору і фауну та їх призначення, роль в природі та ландшафтній стуктурі м. Луцька ми зможемо  створити проект фактичної реконструкції території школи-інтернату – правознавчого ліцею. Ознайомлення зі станом флори саду і парку є актуальним на сьогодні. Оскільки більшість дерев вже втратили своє  як естетичне так і природне значення та прискорено всихають, гинуть, перетворилися на осередки ентомошкідників та фітохвороб і уражені паразитичною омелою.

Отже на території парку та старого саду росли 70 беріз, 27 лип, 12 горобин, 16 кленів, 5 верб, 18 волоських горіхів, 3 граби, 27 каштанів, 42 білі акації, 4 черемхи, 42 глоди, 9 груш, 7 слив, 135 яблунь. 5 барбарисів, 19 вишень, 30 ліщинових кущів, 4 шовковиці, 11 осокорів. Всі вони постаріли і потребують заміни. За період від посадки до нашого часу частина дерев була вирубана, поломана вітром, уражена хворобами. Також при прокладанні кабелів було вирізано значну кількість кущів ліщини. Тому залишилися 88 яблунь в старому саду,  в парку 28 беріз, 16 волоських горіхів, 14 ліщини, 17 вишень, 3 черемхи. Інші дерева мають також похилий вік і користі від них вже практично немає. Отже важливим етапом оновлення території школи є реконструкція старих ландшафтів.  

Проблема, яка постала перед школою - це оновити, озеленити та  реконструювати  територію.   Щоб вирішити дану проблему частину старих дерев саду було вирізано ще в кінці 90-х років ХХ століття. На їх місце посаджено новий сад, який на даний час вже плодоносить. Постійно в молодому саду проходить підсаджування на місці всохлих та не плодоносячих дерев нових рослин. Так було досаджено 40 яблунь та 12 кущів калини.  Але інша частина саду практично повністю втратила свої властивості.

Даний проект передбачає вирубку і викорчовування частини дерев у парковій зоні та практично всі плодові дерева старого саду. На місці старого саду заплановано створити міні спортивний майданчик та тенісний корт. Частина старого саду буде реконструйована під регулярний парк. В ньому планується прокласти доріжки, які будуть вимощені кольоровою бруківкою. Створені газони мають бути засіяні шовковистою травою, яку необхідно підстригати практично декілька раз на місяць в період вегетації. Для кращого стану трав’яного покриву мають бути встановлені поливальні крани. В центрі регулярного парку розміщений фонтан. По доріжці від корпусу №2 до корпусу №1 навпроти молодого саду мають бути встановлені бесідки. Доріжки по обидва боки освітлюються фігурними фонарями. Фонтан має вечірню підсвітку, бажано кольорову. Важливо зберегти ті дерева, які ще є молодими і їх гарно вписати у структурний ландшафт регулярного парку та спортивної зони. Тому, практично, необхідно зберегти липову, каштанову, вишневу алеї, березовий гай та білі акації.  
Висновки. Для нас важливо при створенні нового ландшафтного дизайну території зберегти рослинний світ і саме його біорізноманітність.
