1. Загальна тема: «Історичне підгрунтя творчості Т.Г.Шевченка». Тема дослідження:
 «Відображення історичних подій  Коліївщини в поемі  Т. Г. Шевченка "Гайдамаки".
2. Кулачинська Анжеліка Олександрівна, учениця 8 класу Первомайської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №16 ім. Героя Радянського Союзу Я.М.Лобова Первомайської міської ради Миколаївської області.
3. Лучко Наталія Володимирівна, вчитель історії Первомайської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №16 ім. Героя Радянського Союзу Я.М.Лобова Первомайської міської ради Миколаївської області.
4. Мета: сприяти усвідомленню учнями Коліївщини як етапу багатовікової боротьби українського народу за свою волю й незалежність, трагічно-повчальної історії гайдамацького повстання; активізувати самостійне осмислення твору; виховувати національну свідомість і самоповагу.

        Завдання дослідження: навчити працювати з різними джерелами літератури; самостійно співставляти події описані поетом в творі та порівняти їх з історичними фактами; зробити власні висновки.
         Перед початком роботи проведено інструктаж, а також визначені етапи проведення дослідження.
        Задум створити  велику поему про гайдамаччину виник у Т. Шевченка ще в 1838-1839 роках. 
        Поет зізнавався в "Щоденнику, що споглядаючи шедеври Карла Брюллова, він "замислювався і плекав у своєму серці свого сліпця Кобзаря і своїх кровожерних гайдамаків".

         Саме його рідна Звенигородщина була осереддям Коліївщини. 
        Повстання розпочалося в районі Мотринського монастиря (біля Черкас) у травні. 

        Ще малим ходив Тарас із сестрою Катериною до Мотронинського монастиря, де повстанці святили ножі.  
         На цвинтарі, що був поруч, він читав написи на гайдамацьких могилах. 
         Тож,  більшість подій описаних в поемі  правдиві.
      Співставляючи події описані в поемі з історичними фактами зясували наступні розбіжності:
·  «Павла Наливайка живого спалили в Варшаві, Івана Остряницю і тридцять старшин козацьких після страшної муки розчетвертували й розвезли їх тіла по всій Україні. Зіновій-Богдан і син його Тимофій були поховані в Суботові, коло Чигрина; Чарнецький, коронний гетьман, не доставши Чигрина, од злості спалив їх мертвих (Георгій Кониський)».
Відомості, що їх узяв Шевченко з «Истории русов», неточні. Северин (а не Павло) Наливайко не був спалений, йому у Варшаві відрубали голову. Остряниця, або Острянин Яцько (Яків), один із керівників антишляхетських повстань на Україні 1637-1638 рр., гетьман Запорозького війська, у 1638 р. не був страчений  поляками; після поразки повстання він переселився на Слобожанщину, де був убитий самими козаками 1641 р. 
· «Лисянка – містечко Звенигородського повіту, над річкою Гнилим Тікичем. Тут зійшлися Гонта з Залізняком і розруйновували старосвітський будинок, Богданом нібито будований».
Епізод про зустріч Гонти з Залізняком у Лисянці розроблений на основі народних переказів. Насправді ж Гонта зєднався  з Залізняком під Уманню.
· « В Умані Гонта убив своїх дітей за те, що їх мати-католичка помогла єзуїтам перевести їх в католики. Младанович, товариш синів Гонти, бачив із дзвіниці, як вони умерли і як школярів базиліанської школи потопив Гонта в криниці. Він багато написав об гайдамаччині, але надрукованого нема нічого». 
Насправді ж Гонта не вбивав своїх дітей. Навіть синові уманського губернатора Младановича, якому тоді було сім років, він зберіг життя. Згодом Младанович виступив із спогадами про Коліївщину, але про вбивство Гонтою своїх дітей не згадує.
      Убивство І. Гонтою своїх дітей — історично не підтверджений домисел, запозичений Шевченком з роману М. Чайковського «Вернигора». 
      Шевченко змалював гайдамаччину як справедливу народну помсту гнобителям.
        Його концепція збігається з поглядами, висловленими в праці М. О. Максимовича «Сказание о Колиивщине», написаній 1839 р
    Проведені дослідження свідчать про те, що при написанні твору Т.Г.Шевченко використав різні джерела інформації, які були суперечливими й деякі історично не підтверджені.
   Матеріали можуть використовуватися на уроках історії, української літератури і при плануванні позакласної роботи з предметів.

