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Сьогодні український степ в первинному його вигляді зберігся на мізерній площі. Представників відносно великих за розмірами видів ссавців можна зустріти головним чином в заповідниках. Але навіть маленькі ділянки цілини, що збереглись, демонструють всю пишність та велич степу. Наче морські хвили танцює на вітрі ковил та інші злакові трави. На їхньому фоні яскравими кольорами наповнюють степ сотні видів квітучих дводольних трав. Окрім різнобарвних кольорів в степу також можна відчути насичений пряний аромат всього різноманіття дикої флори. Сотні видів птахів наповнюють простір степу красивим співом. Що може бути красивішим за літній степ?!
Метою моєї роботи: 

- визначення стану рідкісних й зникаючих рослин родини  Тонконогові (Poaceae), роду Ковила (Stipa)  Луганської області в історичному ракурсі;
- прогнозування тенденцій сучасного та майбутнього розвитку флори Луганщини, ураховуючи дію природних та антропогенних чинників, шляхи їх відновлення й охорони.
- залучення дітей та учнівської молоді до роботи щодо збереження формацій ковили та степових угрупувань.
 
Для досягнення поставленої мети необхідно було вирішити такі завдання: провести моніторинг історичного розвитку стану рослин, занесених до Червоної книги з 1980 по 2010 року та спрогнозували  практичну участь дітей екологічного центру в відтворенні та охороні рідкісних видів рослин за рахунок створення нових об’єктів природно-охоронного фонду.
Методи дослідження – флористичні, порівняльні еколого-географо-анатомо-морфологічні, моніторинговий, прогнозування.

Об’єкт дослідження – рослини родини  Тонконогові (Poaceae), роду Ковила (Stipa)  Луганської області

 В творчому проекті «Ковила з книги турботи та надії», я проаналізувала стан рідкісних й зникаючих рослин родини  Тонконогові (Poaceae), роду Ковила (Stipa)  Луганської області в історичному ракурсі з 1980 року по 2010 рік та  представила тенденцій сучасного та майбутнього  розвитку флори ковили, ураховуючи дію природних та антропогенних чинників, шляхи їх відновлення й охорони.
Всім і кожному треба включитись в діяльність по реалізації цієї  мети: 

· вивчати рослини, які потребують охорони;

· проводити щорічний  моніторинг стану популяцій рідких та зникаючих видів ковилів;

· розробити план конкретних дій по створенню нових об’єктів ПЗФ сумісно з Краснолучською місцевою громадою;

· активно популяризувати природоохоронні знання серед широких верст населення, учнівської молоді нашого міста.

 У цьому я бачу свою роль, як вихованки гуртка «Основи біології» еколого-натуралістичного центру м. Красний Луч, Луганської області  

