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ТЕЗИ
 Україна – європейська держава, яка має свою промисловість, що споживає електроенергію, також вона є виробником цієї електроенергії, джерелом якої є гідроелектростанції, теплові електростанції, атомні електростанції. В даній науково-дослідницькій роботі розглянуто питання енергозабезпечення населення країни за рахунок удосконалення процесу отримання електричної енергії за рахунок переносу мас повітря в атмосфері. Запропоновано спосіб отримання електричної енергії при особливому використанні потоку повітря. Розроблена методика дозволить застосовувати енергію рухомих мас повітря без подібного обмеження. Проведені чисельні розрахунки необхідних параметрів при використанні запропонованої установки, які проведені на основі фізичних законів, що регламентують взаємодію фізичних тіл та дають можливість отримати їх динамічні характеристики. Тому вивчення класичних законів механіки є актуальним процесом а також вміле їх практичне застосування. Отримане вирішення поставленої задачі дозволить зменшити нашу енергетичну залежність і покращити енергобезпеку країни. Вітроенерге́тика— галузь відновлюваної енергетики, яка спеціалізується на використанні кінетичної енергії вітру. Щоб найкраще використати вітряну енергію, важливо досконало розуміти добові та сезонні зміни вітру, зміну швидкості вітру в залежності від висоти над поверхнею землі, кількість поривів вітру за короткі відрізки часу та також статистичні дані хоча б за останні 20 років.. Сучасна технологія дозволяє використовувати тільки горизонтальні вітри, що розташовані близько до поверхні землі та мають швидкість від 12 до 65 км/год. В перерахунку на м/с це відповідно буде-3.33 м/с до 18 м/с. Рідини і гази на відміну від твердих тіл не виявляють опору зміни їх форми при збереженні їх об’єму постійним. Для зміни об’єму рідини або зменшенні об’єму газу потрібно прикладати зовнішні сили. Цю властивість рідини називають пружністю об’єму.

 Динаміка, що базується на законах Ньютона, називається класичною динамікою. Класична динаміка описує рухи об'єктів зі швидкостями від міліметрів в секунду до кілометрів на секунду. Однак ці методи перестають бути справедливими для руху об'єктів дуже малих розмірів (елементарні частинки) і при рухах зі швидкостями, близькими до швидкості світла. Такі рухи підпорядковуються іншим законам. Класична динаміка основана на трьох основних законах Ньютона. За допомогою законів динаміки вивчається також рух суцільного середовища, тобто пружно і пластично деформованих тіл, рідин і газів. Аеродинаміка — розділ аеромеханіки про рух газоподібних середовищ (головним чином повітря) та взаємодію між ними і твердими тілами при їхньому відносному русі.
 Протікання рідини або газу називають стаціонарним, якщо швидкість і тиск залишаються постійними в кожній точці простору, де протікає рідина або газ. В цьому випадку через будь-який переріз труби проходять рівні обєми рідини:





S1*v1═ S2*v2 , де S1 і S2 –площі двох різних перерізів труби, v1 і v2– швидкості рідини в цих перерізах. При зміні перерізу труби змінюється не тільки швидкість рухомої рідини, але і тиск, так що в будь-якому перерізу (при стаціонарному русі ідеальної рідини ) виконується умова:


P + ρgh +ρ v2/2═const,

Або

P1 + ρgh1 +ρ v21/2═ P2 + ρgh2 +ρ v22/2 
Де р – тиск, + ρ-густина рідини, h – висота даного перерізу труби над деяким рівнем, v – швидкість руху рідини в даному перерізі труби.


Рівняння наведене вище називається рівнянням Бернуллі, з цього рівняння можна отримати закон Торрічеллі:
                                 V ═√  2 g h , де V- швидкість частинок рідини при витіканні з малого отвору в посудині, Н-висота поверхні рідини над отвором.

 При русі в рідині твердого тіла ( нариклад, кулі) найближчий шар рідини прилипає до нього і рухається разом з ним; інші шари ковзають один відносно одного. Пропонується виготовлення установки яка буде забезпечувати роботу вітросилової установки в будь-яких геофізичних умовах зокрема в Закарпатті. Ця установка є енергоекономною і дозволить заощадити не відновлювальні енергоносії. Проведені розрахунки підтверджують можливість застосування вітрових генераторів в місцевостях де переважають вітри малих швидкостей. Запропонована установка представляє собою систему декількох труб різних діаметрів, з’єднаних послідовно і встановлених горизонтально. Проведені розрахунки швидкостей та об’ємів атмосферного повітря, яке повинно протікати по них. Труби можуть бути виготовлені із тонкого металічного полотна, з’єднаних зваркою або склепками. Найбільш оптимальними та екологічно чистим може бути система труб виготовлена із ПЕТ пляшок, які викликають екологічні проблеми у всьому світі. Система може бути встановлена межах присадибної ділянки в сільській місцевості.  Частина Закарпаття – рівнинна поверхня, де не фіксуються вітри певної сили, які можна використати для вітрової установки. Прикладом може бути центральна частина Закарпаття- Виноградівський район. Для дослідження цього питання, було використано результати режимних геофізичних спостережень на РГС,,Тросник,,, що знаходиться в с. Тросник. Тут проводяться вимірювання метеорологічних параметрів: атмосферного тиску, температури повітря, вологості, напряму та швидкості вітру. Горизонтальні повітряні потоки тут зареєстровано, проте вони характерні  ,,бухтоподібним,,характером- потоки повітря великих швидкостей є нерегулярними. В основному швидкість вітру тут невелика від 0.5 м/с до 5-7 м/с. Для роботи вітросилової установки необхідно швидкості повітря від 5-7 м/с. Запропонована вище технологічна установка повинна вирішити поставлену задачу. Принцип дії установки полягає в зміні швидкостей повітря або рідини при проходженні через труби різного діаметру. Проведені розрахунки дають можливість оцінити потужності такого приладу. Якщо змонтувати прийомник повітря у вигляді горизонтально розташованої лійко подібної структури. Підрахунки проведені вище показали, якщо площу поперечного перерізу вихідної труби зменшити в 5 разів, в порівнянні із вхідною трубою то таким чином ми збільшимо швидкість сформованого потоку повітря, що витікає в  5 разів. Тобто, ми можемо отримати потік повітря із швидкістю 5-7 м/с, що є необхідною умовою для роботи вітрової електричної станції або іншої вітросилової установки.
 Проведено розрахунок прикладної задачі для визначення параметрів системи двох труб різного діаметру, для покращення характеристик кінематики атмосферних потоків в досліджуваному регіоні. Нехай визначена середня  швидкість повітря за 2013 рік становить 0.6 м/с. Для роботи вітрової електростанції необхідна швидкість повітря величиною 5 м/с і вище, тобто більшу в 10 раз від середньорічної швидкості. Скористаємося  законом Бернуллі та його співвідношенням:
S1 x v1=S2 x v2, де маємо добуток площі поперечного перерізу першої ширшої труби на швидкість повітря в ній рівний добутку площі поперечного перерізу другої вужчої труби на швидкість повітря в ній. Генератор швидкості повітря може бути встановлений на даху  будинку  або сільськогосподарської будівлі. Розрахунки необхідно проводити після геофізичного моніторингу географічної місцевості. Прилад можна виготовити із пластмаси, металічного листа, або тонкостінних трубок, для облегшення конструкції, і її безпечності при користуванні та монтажу.
