Робота

проектного етапу Всеукраїнського Інтерактивного Конкурсу Малої академії наук «МАН-Юніор-дослідник»

у номінації «Історик-Юніор»

Історичне підґрунтя творчості Т.Г.Шевченка

(Аналіз і співвідношення творчості Т.Г.Шевченка з минулим до майбутнього у вірші “Заповіт”)

Виконала учениця 8 класу

КЗ «Бердянська загальноосвітня санаторна

 школа-інтернат І-ІІІ ступенів» ЗОР 

 Філонцева Ксенія
Вчитель: Бризгун Людмила Леонідівна
Мета дослідження: досліджуючи і аналізуючи вірш Т.Г.Шевченка, співвіднести текст вірша з історичними фактами та провести паралель з теперішнім і майбутнім.

Завдання до проекту:
· Дослідити діяльність Шевченка як літературного і політичного діяча;

· Зробити  аналіз вірша “ Заповіт ” ;

· Дослідити актуальність поезії Шевченка сьогодні;

· Зіставити історичну сюжетну лінію з історичними фактами.
В ході роботи ми поглибили наші знання творчості поета, відзначили актуальність написаного ним вірша “ Заповіт ” і в результаті аналізу можемо зробити висновок, що Тарас Григорович Шевченко поет не був політиком, у своїх поглядах поєднував ідеї демократизму, народництва, самостійності та незалежності України. Одне залишалося незмінним: всією душею він прагнув свободи для українського народу, свободи економічної, політичної, культурної.

Вірш починається звертанням поета до народу. У ньому висловлюється палка любов до трудящих, до рідної землі, віра в те, що пригноблені повстануть, порвуть кайдани і побудують нове, справедливе суспільство.

Як умру, то поховайте

Мене на могилі,

Серед степу широкого,

На Вкраїні милій …

Природа виконує  функції сильних і могутніх образів :

Щоб лани широкополі,

І Дніпро, і кручі

Було видно, було чути,

Як реве ревучій.

«Заповіт» - це бойова програма, яка відбиває наростання протесту народу України проти несправедливості у суспільстві. У «Заповіті» поет закликає українців розумнішати в цьому світі, не залишатися «бідними», відмовитись від міжособистісних та ідеологічних суперечностей заради спільних інтересів, вилікуватися від лицемірства й заздрощів, доносів і наклепів, виробити національну ідею, яка об’єднала б український народ і жити в щасливій країні, а не шукати долі по всьому світу.

Поховайте та вставайте,

Кайдани порвіте


І вражою злою кров’ю


Волю окропіте.
Шевченко переноситься в майбутнє, в нове суспільство, в якому не буде гнобителів. Нову сім’ю народів поет називає великою, вільною, новою. Читаючи поезію «Кобзаря» ми – його потомки згадуємо його  «незлим тихим словом» бо вона перегукується із сьогоденням. 
Отримана незалежність не вирішила проблем, вона показала, що українська нація має проблеми й потребує відродження мови, культури й духовної віри. Твори Шевченка неабияк допомагають цьому. 
        Українські політики розкрадають Україну і виводять капітали за кордон, волаючи при цьому, що печуться про долю народу. Народ залишився ошуканим і «надію вітер по полю розвіяв». Як і колись, Україна сьогодні ніяк не може визначитись з пріоритетами зовнішньої політики. Влада не може знайти компромісу з народом майдану. Опозиція зволікає, ганьбить владу. Страждає народ. Шевченко ж закликає людей не бути байдужими, засуджує пасивність, закликає чітко визначити свою громадянську позицію. Чи не актуально це сьогодні?

Виконуючи заповіт Тараса, ми створили нову, вільну сім’ю, незалежну державу, однак і на сьогодні не вирішили багатьох проблем, без чого не може бути щасливого життя.
