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Вірш Т. Г. Шевченка «І виріс я на чужині», з автобіографічними мотивами, належить до відомого циклу «Захалявна книжечка», у якій поет записував на засланні свої поезії. Створений він у 1848 році під час перебування поета в північній частині Аральського моря на острові Кос-Арал. В основу твору лягли спогади поета про його поїздку в рідне село та інші села України після багаторічного перебування в Петербурзі, куди він потрапив ще підлітком. Не забуваючи ні на мить про свій край і народ, Т.Г.Шевченко в даній поезії відобразив почуття любові, поваги до свого народу, що є актуальним на сьогодення.
Мета проекту: на основі джерельної бази дослідити  сторінки життя Т.Г.Шевченка та проаналізувати їх роль у його творчості.
Завдання проекту: дати  аналіз історичному підґрунтю поезії Т. Г. Шевченка «І виріс я на чужині…»; співставити події, описані поетом у вірші, та порівняти їх з історичними фактами, які пов’язані з життям Кобзаря; навести власну оцінку точності та змістовності передачі історичних фактів Т. Шевченком і показати в роботі, що прагнув донести поет саме цим твором своїм читачам.
 Т.Г.Шевченко народився 25 лютого (9 березня за н. ст.) 1814р. в с. Моринці Звенигородського повіту Київської губернії.
 Саме у вірші «І виріс я на чужині» поет згадує дитинство. Коли Тарасові було 9 років, померла мати. У  1822р. батько віддав його “в науку” до кирилівського дяка. За два роки Тарас навчився читати й писати, засвоїв  знання з арифметики. 
Наприкінці 1828 р. Тараса взято до поміщицького двору  у Вільшані. Восени 1829р. Т. Шевченка як сироту, за якого нікому було заступитись, вивозять до Вільно. 
Потім відбувається знайомство Т.Г.Шевченка з К. Брюлловим і В.Жуковським. Вражені гіркою долею талановитого юнака, вони 1838р.викупляють його з кріпацтва.
21 травня 1838р. Т.Шевченка зараховують  учнем Академії мистецтв. 
Здавалось давня мрія Тараса стати художником збулась, але поет пише у вірші:    

                                                           «Добре, мамо,
Що ти зараннє спать лягла,
А то б ти бога прокляла
За мій талант.»
8 червня 1847р. Шевченка привезли до Оренбурга, звідти до Орської кріпості, де він мав відбувати солдатську службу. В Орську поет порушив царську заборону писати: свої нові твори потай записував до саморобних “захалявних” зошитків. У 1848р. через клопотання Шевченкових друзів його включили як художника до складу Аральської описової експедиції, очолюваної О. Бутаковим. З жовтня 1848р. до травня 1849р. експедиція зимувала на острові Кос-арал. 
 10 років провів Кобзар в солдатах. 10 найкращих своїх років. 10 років, що підірвали здоров'я поета. Про це він пише в поезії « І сивію у чужому краї».   
 З почуттям гострого болю розповідає поет про поневіряння своїх земляків у кріпацькій неволі.  
Багата, розкішна природа України зображується на тлі страшенних злиднів людських, панщини. Поет бажає кращої долі Батьківщині. 
«Як би не осталося
Сліду панського в Україні»
23 квітня 1850р. Т. Шевченка заарештували за порушення царської заборони писати й малювати. Після слідства в Орській кріпості його перевели до Новопетровського  укріплення на півострові Мангишлак, куди він прибув у середині жовтня 1850р. Сім років перебування в Новопетровському укріпленні — чи не найтяжчих у житті поета. 
Заслання підірвало здоров'я Шевченка. На початку 1861р. він тяжко захворів,а 10 березня помер. Незадовго до смерті написав останній вірш — “Чи не покинуть нам, небого”. Похований спочатку  на Смоленському кладовищі. Через два місяці, виконуючи заповіт поета, друзі перевезли його прах на Україну й поховали на Чернечій (тепер Тарасова) горі біля Канева.
Таким чином, нами було проаналізоване історичне підґрунтя поезії «І виріс я на чужині..» Т. Г. Шевченка та порівняно достовірні факти його біографії з подіями, описаними поетом у вірші. 

Саме те, як Шевченко відобразив свої почуття  у поезії «І виріс я на чужині…», допомогло нам зрозуміти ставлення поета до України. А вже з чітко показаних подій минулого Шевченко закликає робити висновки, які допоможуть осмислено будувати майбутнє.

