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Історичне підґрунтя творчості Т. Г. Шевченка (на прикладі поеми «Тарасова ніч»).
Автор: Серба Марія Сергіївна

учениця 6-А класу комунального закладу «Маріупольська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 19 Маріупольської міської ради Донецької області» 

Науковий керівник:
Рубленко Владислав Миколайович,

вчитель історії та правознавства комунального закладу «Маріупольська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 19 Маріупольської міської ради Донецької області»
Метою даного дослідження є проведення порівняльного аналізу подій, описаних                        Т. Г. Шевченком у поемі «Тарасова ніч», з історичними фактами початку ХVІІ ст. та співставити події минулого із сучасністю.
Для досягнення поставленої мети я поставила наступні завдання:

1) проаналізувати текст поеми Т. Г. Шевченка «Тарасова ніч» та виділити реальні історичні події ХVІІ ст. з літературного тексту;

2) знайти історичне підтвердження фактів у історичному джерелі «Історія Русів»;     

3) знайти літературне підтвердження історичних фактів;
4) співставити історичні події минулого із сучасними подіями в Україні.      

Методологія дослідження – під час роботи над дослідницькою роботою мною був використаний комплекс методів. Метод аналізу допоміг зробити характеристику історичної події. Виділення окремих деталей з літературного та історичного творів було проведено шляхом використання методу дедукції. За допомогою методу індукції вивчено історичний зміст битви під Переяславом 15 травня 1630 року. Метод синтезу допоміг в єдиному цілому проаналізувати битву під Переяславом з літературного та історичного аспектів.    

Результати дослідження. В ході дослідження мною було з’ясовано, що більша частина поеми Т. Г. Шевченка «Тарасова ніч» є реальною історичною подією 1630 року, яка відбулася на території сучасної України та мали велику близькість із сучасними подіями в Україні.  
Новизна роботи полягає в тому, що вперше було ґрунтовно логічно досліджено історичні події минулого шляхом комплексного використання літературного твору та історичного джерела. Вперше показано прямий невід'ємний зв'язок із сучасними подіями в Україні. 
Практичне значення матеріалів дослідницької роботи на уроках історії України під час вивчення теми «Національно-визвольні повстання 20-30-х років ХVІІ ст.», всесвітньої історії при вивченні теми «Річ Посполита», позакласних предметних заходах і тижнях, на уроці української літератури при вивченні творчості Т. Г. Шевченка.   
Поема Т. Г. Шевченка «Тарасова ніч» є яскравим прикладом зображення реальної історичної дійсності 1630 року. Проаналізувавши текст поеми «Тарасова ніч» можна сказати, що головна історична особа Тарас Трясило (Федорович) справжня дійова особа. Козацький ватажок збирає навколо себе нереєстрових та реєстрових козаків з метою аби звільнити національно та політично пригноблену Україну від «ляхського» (польського) панування.                          У березні 1630 року козацький загін на чолі з Т. Трясилом вирушив із Запорізької Січі                          у напрямку Корсуня. Підійшовши до Переяслава в травні 1630 році, козаки були зупинені польським коронним гетьманом С. Конєцпольським. Безрезультативні кровопролитні бої тривали між козаками і поляками протягом трьох тижнів. У автора «Історії Русів» про дану історичну подію можна знайти наступні рядки: «Зажурена і заплакана Україна після закінчення бою була вкрита декількома десятками людей, які не піднялися та покотом лежали». Відповідно до цього, назва поеми «Тарасова ніч» відповідає тим реальним історичним подіям, які відбулися під Переяславом 15 травня 1630 року між козацьким загоном Т. Трясила та С. Конєцпольським. Переможця виявлено не було, але в ході нічної битви перевага була на боці козаків.            
У поемі «Тарасова ніч» Т. Г. Шевченка можна знайти порівняння історичних подій початку ХVІІ ст. із сучасним становищем в Україні. Прикладом цього, є зображення граючого на кобзі кобзаря в скрутний час для держави. Навколо кобзаря збирається громада людей. Значну частину майданівської громади займають молоді хлопці та дівчата, які стали головною рушійною силою боротьби українського народу за збереження єдиної незалежної соборної України. Наприклад, на майдані у Тернополі таким кобзарем був дід Іван, відомий всій Україні як «дід Майдан 2014». Такі діди-майданівці були в кожному куточку нашої Батьківщини.    
Лютнева Україна 2014 року була заплакана і зажурена із заходу на схід, з півночі на південь. Славна Батьківщина козаків та її народ гинули від втручання різних іноземних держав у її внутрішню та зовнішню політику. І тут всередині кожної української громади в кожному обласному центрі почали з’являтися так звані «національні лідери та герої». 

Як почала невідомі «чорні круки» стріляти проти учасників Майдану з усіх сторін, але їм не було куди тікати. Після того, як все стихло, декілька десятків людей не піднялася і покотом лежала. Почали «майданівці» молитися богу та співати пісню тієї «кривавої славної ночі». Майдан був укритий плямами крові та безліччю трупами. Після масових вбивств на київському майдані так званої «Небесної сотні» стихла вся країна. Скрізь було чулося церковне богослужіння та сльози хлопців і дівчат, які прощалися із загиблими учасниками Майдану.
Панування на українських землях поляків (ляхів) можна порівняти із захопленням та введенням російських військ на кримський півострів. Російські військові почали пригнічувати українське та кримськотатарське населення, так як поляки утискали українців в новий час. Лідера Меджлісу кримсько-татарського народу Рефата Чубарова можна порівняти з козацьким ватажком Тарасом Трясилом.      

Моя власна оцінка зводиться до того, що Т. Г. Шевченко показав майже повністю реальну картину історичної події 15 травня 1630 року між козацьким загоном та польським військом під Переяславом. Підтвердженням цього виступають відомі всім історичні факти і свідчення автора «Історії Русів». Автор поеми майже повністю передав моральне становище на території українських земель під час та після військової битви.  

Оцінка сучасних подій 2014 року полягає в тому, що майданівці показали боротьбу за єдину незалежну соборну Українську державу мирним шляхом з трагічними наслідками – масовими вбивствами невинних людей, які пішли проти волі політичних панів та магнатів. 
Отже, поеми Т. Г. Шевченка «Тарасова ніч» має достовірне історичне підґрунтя та належить до числа кращих творів митця. Цей вірш багато чому виявився пророчим сучасної ситуації в Україні. 

