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Актуальність теми. Велику увагу астрономів привертає планета Венера. Венера найбільш близька до Землі за розміром і середньою густиною, проте, значні відмінності фізичних умов на Венері і Землі призводять до суттєвих розходжень фізичних процесів, які відбуваються на поверхнях цих планет. Вивчення цих процесів є важливим для розуміння розвитку планет земної групи.
Потужна атмосфера Венери заважає дистанційному вивченню поверхні в оптичному діапазоні. Основним джерелом інформації про поверхню Венери є дані, отримані за допомогою наземних радіоастрономічних і космічних радіолокаційних і радіометричних експериментів. Найбільш докладними та цінними даними зараз є дані космічного апарата (КА) “Магеллан”, з борту якого проведено радіолокаційне і радіофізичне картографування практично всієї поверхні Венери з високою роздільною здатністю.
Орбіта Венери ближча до кола, ніж орбіта будь-якої іншої планети Сонячної системи. Її ексцентриситет становить всього лише 0,0068. Період обертання навколо Сонця (венеріанський рік) становить 224,7 земної доби. Іноді Венера підходить до Землі на відстань, меншу 40 млн км.
Вже 1610 р. Галілео Галілей за допомогою телескопічних спостережень вивчав зміну фаз у Венери, тобто зміну її видимої форми від диска до вузького серпа.

Перші відомості про поверхню планети було отримано з Землі в 30-х роках XX ст. за допомогою новітнього винаходу — радіотелескопів. На початку XX ст. радіотелескопічні спостереження, інфрачервоні й ультрафіолетові методи дослідження Венери не давали повної картини рельєфу планети, а також інформації про її природу. Імовірно, на поверхні Венери переважали бурі, пекельна спека й отруйні хмари, але ці гіпотези не були достовірними. Але з початком нової ери в астрономії — винаходом космічних апаратів — почав надходити величезний обсяг інформації про природу Венери. Запуск перших штучних супутників Землі, а потім відправка перших АМС дозволили вивчати Венеру з ближчих відстаней.
Сьогодні багато астрономічних задач пов’язані з планетами Сонячної системи, особливо з з Венерою(оскільки вона найближча). Тому важливими є такі данні(до нашої задачі):
Відстань від Землі до місяця = 384000 км
Діаметр місяця = 3200 км
Діаметр Венери = 12100 км
Мета дослідження: ознайомитися з основними характеристиками планети Венера та визначити відстань до неї за допомогою фотографії.
Завдання:

· опрацювати відповідну наукову літературу;

· розглянути основні характеристики планети Венера;

· застосувати геометричний спосіб для визначення відстані до Венери за допомогою фотографії.
Розв’язання задачі
1) Y – кут під яким видно планету;

2) Yмісяця = Dмісяця/Rмісяця ;
3) YВенери = DВенери/RВенери ;

4) Ділимо 2) на 1) ;
      5) YВенери/ Yмісяця = DВенери Rмісяця /RВенери Dмісяця;
6) YВенери/ Yмісяця = h / H у скільки разів відрізняються кутові розміри планет, у стільки ж разів відрізняються і розміри зображень планет на фотографіях ;

7) Прирівняємо вирази 5) і 6) DВенери Rмісяця /RВенери Dмісяця= h / H ;
8) RВенери = DВенери Rмісяця H / Dмісяця h=12600*384000*12/3200*0,2=
                        = 9072*104 км

          Відповідь: 9072*104 км

Методи та способи: математичні, статистичні, наукового пояснення 
