Робота
учасникаВсеукраїнськогоінтерактивного конкурсу
Малоїакадемії наук «МАН-Юніор»
у номінації «Історик-Юніор»
Загальна тема: «Історичнепідґрунтятворчості Т.Г. Шевченка
Тема проекту: «Коліївщина за Шевченком і історичні факти» (порівняльнийаналіз )
АВТОР ПРОЕКТУ:
учениця 7 класуКЗ «Веселівська ЗОШ І – ІІІ ст. № 2
Нестеренко Марія
Науковийкерівник: учитель історії Маркова ТетянаВолодимирівна
Завдання проекту:
- проаналізуватитвір Т.Г. Шевченка «Гайдамаки» і вивчитиісторіюгайдамацькогоруху в Україні 1768 року;
- співставитиподії, описані Т. Г. Шевченком, з історичними фактами.
Хронологічні рамкироботисягаютьперіоду з кінця 17 ст. до 1768 р., упродовжякогосклалисяпередумови для повстання та відбулосясамеповстання.
Географічнімежіроботиохоплюютьтериторії, які входили до складу РечіПосполитої, а саме: СередняНаддніпрянщина таПоділля.
Колії́вщина — селянсько-козацькеповстання на ПравобережнійУкраїні у 1768 роціпротикріпосницького, релігійного та національногогнітушляхетськоїПольщі. Цеповстання як об‘єктосмисленняуроківукраїнськоїісторії є дужеважливим і актуальним для нинішньогосуспільства. Воно показало  єдністьнароднихмас у боротьбіпротиіснуючого ладу, протинасадженнячужоївіри в поєднанні з переслідуванняміншихвіросповідань, протиіснуючогосоціальногобезправ‘я та тодішньоїекономічноїситуаціїнаселення. ТобтоКоліївщиназасвідчилаєдністьмас у боротьбіпротиспільного лиха, що є дуженеобхідноюрисоюбоєдність є важливою характеристикою народу
У роботіспівставленіісторичнадійсність і події за поемоюШевченка Т. Г. «Гайдамаки».Проаналізовані причини, спільне і відмінне, показанірезультатиповстання.
У лютому 1768 року підтискомросійського уряду польський король СтаніславПонятовськийпідписав трактат про формальнезрівняння у правах з католиками віруючихправославної і протестантськоїцерков. Значначастинапольськоїшляхтибуланезадоволенацим трактатом. Підгасломзахисту католицизму, шляхетських прав і звільненняПольщі з-підвпливуРосійськоїімперії у містіБарі наПоділлі вона створила Барськуконфедерацію 1768. Конфедерати стали катувати і грабуватиукраїнськенаселення, руйнуватиправославні церкви і монастирі на Київщині, Поділлі і Волині. Для боротьби з конфедератами російськийуряд послав в Українувійсько. Середукраїнськогонаселенняпоширилася чутка, щонібитоцариця Катерина ІІ видала «Золоту грамоту» іззакликомзнищуватипольську шляхту. Все це стало безпосереднім приводом до розгортаннягайдамацькогоповстання на Правобережжі.
В урочищіХолодний Яр під Чигирином запорізькийкозак Максим Залізнякзібравзагінповстанців, якіобралийогокозацьким полковником. Тодігайдамацькийзагінвирушив у похід. ПовстанськевійськоздобулоЖаботин, Смілу, Черкаси, Богуслав, Канів, Лисянку. Силиповстанцівшвидкозростали. Лідериповстання – Іван Гонта і Максим Залізняк. Післяздобуття 10 (21) червняУманіповстанські загони розташувались табором поблизуміста. Рада повстанцівобралаМ.Залізнякагетьманом і князем смілянським, а І. Ґонту — полковником і князем уманським.
6 червня (7 липня) 1768 р. російськічастини оточили повстанськийтабір і по-зрадницькомусхопиликерівниківповстанців М. Залізняка, І. Ґонту та С. Неживого, а їхні загони роззброїли. Рештугайдамацькихзагонівбулорозбито в боях. Остаточно повстаннябуло придушено тільки у квітні-травні 1769 р.
ВИСНОВОК
[bookmark: _GoBack]Коліївщина мала важливезначення для України в цілому. Цебулавідчайдушнаспробанашого народу відновити лад Гетьманшини та здобутисобі свободу й висвободитисявідпольського ярма. Вона почала набиратинаціонально-визвольнихобертів, але булапридушена царськимивійськами, якихколіївважалисвоїмибратами.
