ТЕЗИ
«Тарас Шевченко і Поділля»

Козак Людмили Петрівни

Великолазучинська ЗОШ І-ІІ ступенів

9 кл

с. Великий Лазучин Теофіпольського району

Науковий керівник: Руденчук Лілія Олександрівна,

вчитель української мови та літератури
   Тарас Григорович Шевченко – велика та невмируща слава українського народу. В його особі  наш  народ ніби злив свої найкращі духовні сили й обрав його співцем історичної слави і соціальної недолі, власних сподівань і прагнень. Під думи народні налаштував свою ліру Кобзар, тому й оживало в слові його все те, що таїлося в самій глибині серця.
   У кожного свій Шевченко. Наш – ще й на отчій землі – Поділлі. Ми пишаємося тим, що великий син України побував у нашому краї, наша земля надихнула його на написання ряду творів, створення яскравих образів.

   Актуальним для написання роботи є пребування великого поета на Поділлі, зокрема у місті Кам’янець-Подільському, у вересні-жовтні 1846 року за завданням Київської археографічної комісії, яка діяла при губернаторові Бібікові Д.Г.. Про перебування поета у місті Кам’янці –Подільському збереглися записи в альбомі Шевченка: рукою вчителя географії чоловічої гімназії Петра Омеляновича  Чуйкевича записано три українські народні  пісні: «Пливе щука з Кременчука тече собі стиха», «Зійшла зоря із вечора, де й не назорилась», «Ой, Кармелюче, по світу ходиш». А під останньою запис самого Шевченка: «Кам’янець, 1846 літа. З октября. Од Петра Чуйкевича.».
   Про своє перебування на древній подільській землі Тарас Шевчнко згадує у прозових творах «Варнак» і «Прогулка с удовольствием и не без морали», написаних на засланні.

   Геніальна постать великого сина України стала джерелом натхнення і творчості для багатьох подільських письменників. Літературну подільську шевченкіану представляють твори Івана Рябицького і Павла Гірника, Петра Карася і Володимира Олійника. У дев’яностих роках з’явилася повість “Кам’янецькими стежками” Миколи Магери, у якій письменник змальовує образ молодого, енергійного інтелігента, митця слова і пензля, справжнього сина поневоленого, але непереможного народу.
