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Метою роботи є – вивчення видового різноманіття лишайників на території Кунівського лісництва Ізяславського району Хмельницької області, дослідження можливості використання біоіндикації для визначення ступеня забрудненості атмосфери з допомогою лишайників (ліхеноіндикація), які зустрічаються в нашій місцевості, визначивши таким чином, рівень забруднення повітря на окремих ділянках, спостереження за змінами, що будуть відбуватися на протязі багатьох років. Ознайомлення учнівської молоді з результатами досліджень і вживання заходів щодо очищення атмосфери, збереження навколишнього середовища, пропагування різних форм природоохоронної роботи. 
У першому розділі охарактеризовано біоіндикацію як ефективний метод визначення стану довкілля та його різновид – ліхеноіндикацію.

У другому розділі дано фізико-географічну характеристику території, яка досліджувалася, а саме її природні умови, кліматичні особливості та особливості рослинного світу.

У третьому розділі описано екологічні та біологічні особливості лишайників, їх видова різноманітність на території Кунівського лісництва Ізяславського району Хмельницької області, поширення і стан популяцій на досліджуваних ділянках, методику визначення їх ступеня забрудненості, рекомендації щодо покращення стану атмосферного повітря.

У висновку зазначена ефективність застосування ліхеноіндикації для визначення ступеня забрудненості атмосфери у різних ділянках довкілля, визначено залежність різноманіття лишайників від вмісту забруднювачів в повітрі.
Актуальність та доцільність обраної теми обумовлена загостренням проблем забруднення атмосфери, які потребують негайного вирішення й набули загально -    планетарного масштабу. В умовах сьогодення збереження й захист навколишнього середовища, а також заходи по проблемах охорони природи, збереженню видового різноманіття живих організмів, раціональне використання природних ресурсів є актуальними і потребують першочергового вирішення. Вивчення різноманітності та поширення лишайників на території Кунівського лісництва проводиться вперше, і тому доцільно використати результати наукового дослідження для ознайомлення екологічних служб, керівників лісництва, учнівської молоді з метою пропагування екологічних проблем рідного краю та визначення нових підходів, методик, заходів, щодо охорони та збереження навколишнього середовища.
Об’єктом дослідження є лісові насадження Кунівського лісництва, що розташовані на території Ізяславського району Хмельницької області та наявні там об’єкти ліхенофлори. 

Предмет дослідження – біоіндикація за допомогою лишайників, що зустрічаються в нашій місцевості в залежності від ступеня забруднення атмосфери.

Завданням дослідження є:

•   визначити видовий склад лишайників на території Кунівського лісництва;

•   узагальнити наявні дані про чутливість видів лишайників помірного клімату до дії забруднювачів (полютантів);

•   зробити посильний внесок у вивчення біорізноманіття нашого регіону;

• провести якісну оцінку забруднення атмосфери за допомогою лишайників (ліхеноіндикація);

•  виявити райони з високим ступенем забрудненості повітря;

•  запропонувати заходи поліпшення стану атмосферного повітря.
Для реалізації мети наукової роботи використовуються такі методи дослідження: метод спостереження і визначення рослин, екологічний моніторинг, порівняльно-описовий, пошуковий методи, кількісний і якісний аналіз, анкетування, узагальнення даних та інші.

Робота має прикладний моніторинговий характер, розрахована на декілька років. Виявлено поширення різних видів лишайників на території Кунівського лісництва, досліджено шляхом анкетування питання обізнаності школярів із екологічними проблемами довкілля, охорони атмосфери, заходами боротьби з забрудненнями повітря з метою визначення актуальності та доцільності досліджуваної теми «табл.1.1».
Новизна досліджуваного питання. Проблема забрудненості навколишнього середовища є глобальною проблемою сучасного екологічного стану. Одним з найважливіших критеріїв сприятливості екологічної ситуації є чистота повітря. Ступінь чистоти повітря можна визначити багатьма методами, але більшість з них дуже складні або дорогі. Метод ліхеноіндикації значно простіший і не потребує значних матеріальних затрат у порівнянні з іншими. Використовуючи його, можна встановити рівень забрудненості повітря різних ділянок, не витрачаючи часу та коштів на складні лабораторні дослідження.

