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Назва роботи: " Біологічний захист огірків від шкідників в умовах закритого ґрунту "
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Населений пункт: с.  Костянтинівка, Мелітопольського району;  Запорізької області 
П. І. П., посада наукового керівника: Бойко Ірма Теймуразівна, вчитель біології І категорії  Костянтинівської СРШ І – ІІІ ступенів «Прометей» з пвп

Мета: вивчити і науково обґрунтувати необхідність та ефективність використання біологічних методів захисту огірків у закритому ґрунті.   
Актуальність: наукові дослідження та результати роботи показують, що альтернативою хімічному методу захисту рослин у закритому ґрунті є використання засобів біологічного походження, які є основою екологічно безпечної системи захисту рослин. Ця система базується на застосуванні великої кількості природних нешкідливих для людини та навколишнього середовища методів, що впливають на поширеність і розвиток шкідливих організмів у теплицях.   
Об’єкт дослідження: біологічні методи захисту рослин від шкідників.                                   Предмет дослідження: шкідники огірків (поширеність, шкодо чинність) та їх вплив на життєдіяльність огірків.                                                                                                                                                              Методи дослідження та методологія: метод анкетування, аналіз літератури по даному напрямку, аналіз первинного матеріалу, теоретичне узагальнення експериментальних даних, статистичний метод.     
  Наукова новизна роботи полягає  у тому, що вперше в межах с. Костянтинівки виконаний моніторинг на культурах огірка в умовах  тепличних  споруд; вивчені біологічні особливості розвитку домінуючих шкідливих комах.  Визначена  ефективність біологічних методів захисту рослин.                                                                                                                                                                                                             Завдання: ознайомитись із біологічними методами захисту огірків; вивчити шкідників огірків в умовах закритого ґрунту;  визначити ефективність біологічних методів захисту огірків.
Головні висновки роботи:                                                                                                                          1. Вивчені основні методи захисту рослин від шкідників на прикладі культури огірка у закритому ґрунті.                                                                                                                                            4. Знайдені рецепти приготування розчинів та настоянок з  рослин, які використали для захисту огірків  від шкідників.                                                                                                                                  5. Визначено ефективність біологічних методів захисту огірка від шкідників.                                                                                                                            Література:                                                                                                                                            1. Горбачев И.В. Защита растений от вредителей. – М.: Колос,2002. – 472 с.                     
2. Сусидко П.И. Защита садовых и овощных культур без применения пести- цидов. – М.: Росагропромиздат, 1991. – 78 с.                                                                                                
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