[bookmark: _GoBack]Робота
проектного етапу Всеукраїнського Інтерактивного Конкурсу Малої академії наук «МАН-Юніор-дослідник»
у номінації «Історик-Юніор»
Історичне підґрунтя творчості Т.Г.Шевченка

Проект на тему: «Т. Г. Шевченко – погляд крізь століття». Шевченко і Миколаївщина
Автор – Грабова Ангеліна Миколаївна, учениця 9 - А класу Вознесенської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №8, Миколаївська обл.
Науковий керівник – Сидорук Світлана Станіславівна, вчитель історії  Вознесенської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №8, вища  категорія.
Предмет дослідження: Шевченко і Миколаївщина
Мета: дослідити період перебування Т.Шевченка на Миколаївщині; ознайомитися з  науковими працями краєзнавців, літераторів,науковців, які присвятили своє життя вивченню і дослідженню діяльності Шевченка на Миколаївщині.
Методи та способи виконання дослідження:
-	способи: підбір літератури в бібліотеці, пошукова робота в Інтернеті, використання матеріалу з архіву шкільного музею, взаємодія з вчителями історії та  української літератури; знайомство зі спогадами  Сергія Васильовича  Чаніна, журналіста з Кривого Рогу. Чанін  свого часу, зустрівся з людиною на прізвище Козлов, який розповів  йому про власний зв'язок із Шевченком, і з його двоюрідними родичами.
-	методи: історичний, аналітичний, дослідницький.
Актуальність теми:Тарас Шевченко — це не минуле, Тарас Шевченко — це сьогодення, він важливий і для тих, хто живе тепер, і для молодих, хто тільки починає своє життя, і для старших, і для всіх тих, хто хоч якось асоціює себе з Україною. Минають століття, а дослідників усе більше і більше цікавлять невідкриті сторінки історичної особистості Тараса Григоровича Шевченка. Краєзнавців Миколаївщини давно приваблює тема зв’язків Тараса Шевченка з півднем України. Окремі грані цієї проблеми висвітлювалися у різних періодичних виданнях. Це публіцистичні виступи В. Бойченка, Д. Кременя, П. Панянчука, А. Ситченка, Л. Старовойт, Л. Цимбал та інших, наукові праці І. Берези, І. Даниленко, М. Майстренко. 5.	Зокрема, науковці цікавляться, чи справді поет бував на миколаївській землі. Цю тему вирішили дослідити і ми.
Отримані результати:  роботу можна використовувати на уроках історії,української літератури, краєзнвства в школах. Результати дослідження можуть також стати основою для подальших глибших, узагальнюючих наукових розробок.   Досліджуючи тему, я опрацював багато літератури, котра допомогла мені більше і детальніше дізнатися про перебування Тараса Григоровича Шевченкана рідній мені Миколаївщині.
  Висновок: як бачимо, ще багато невідкритих сторінок далекої історії перебування Шевченка на Миколаївщині, але дякуючи ентузіастам ми з вами відкриваємо нові сторінки з життя великого Кобзаря.
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