Робота 
проектного етапу Всеукраїнського інтерактивного конкурсу Малої академії наук «МАН-Юніор Дослідник»
у номінації «Історик-Юніор»
Історичне підґрунтя творчості Т.Г. Шевченка. Поема «Тарасова Ніч»
(Аналіз історичного підґрунтя в творі Т.Г. Шевченка на прикладі поеми «Тарасова Ніч»,
співставлення подій, описаних  поетом та порівняння  їх з історичними фактами)
Виконала учениця 9 класу
Миколаївської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №3
Міста Миколаєва
Лапчук Дар’я Степанівна
Вчитель: Бессонов Олександр Сергійович 
За основу порівняння взято саму назву поеми «Тарасова ніч».  «Тарасова ніч» — це історична пісня про далеке героїчне минуле, про перемогу козаків під проводом Трясила над ворогом. Тому народ і уславлює вірних захисників неньки України, завдяки яким має волю, віру і щастя. Сам термін «Тарасова ніч» « подарував» для сучасних істориків Тарас Шевченко. Хто знає, може потай він теж хотів бути схожим на того Тараса, тільки Федоровича.
Тема: зображення боротьби українського козацтва з польськими загарбниками; змалювання ночі рейду проти «Золотої роти» коронного гетьмана  Конецпольського під час анти шляхетського повстання 1630 р., очоленого гетьманом Тарасом Федоровичем (Трясилом).
 Ідея: возвеличення мужності, героїзму, цілеспрямованості, наполегливої віри в перемогу козаків на чолі з гетьманом Трясилом; засудження жорстокості, жадібності ляхів, які полонили український народ, позбавляючи його навіть віри християнської.

Мета проекту: поглибити знання про творчість Т.Г. Шевченка; поглибити знання з історії , усвідомити значення історичних та соціальних умов. Порівняти події поеми           « Тарасова Ніч» з історичним минулим; навчитися  надавати власну оцінку історичним подіям, що відбувалися в минулому; зробити висновки стосовно історичного минулого та творчості поета та узагальнити досліджений матеріал.
Завдання дослідження:
· Ознайомитися із життєвим та творчим шляхом Тараса Григоровича Шевченка.
· Прочитати поему «Тарасова Ніч»
· Порівняти події поеми «Тарасова Ніч» з історичними реаліями.
· Надати власну оцінку історичним подіям, що відбувалися в минулому.
Висновки та результати дослідження:
   Робота над цим проектом дала змогу поглибити знання з творчості Тараса Григоровича Шевченка та історії України, а також зануритися в історичне минуле.
[bookmark: _GoBack]   Тарас Шевченко завжди з любов’ю згадував про Батьківщину. Все своє життя він мріяв, щоб український народ пам’ятав про свою минулу славу — козаччину. Читаючи його твори, ми переконуємось, що Шевченко вболіває за долю свого народу, який забув минулу козацьку славу й боротьбу предків за волю. Мріялося поетові, що Україна стане вільною, щасливою. Палко хотілося, щоб ненька Україна пригорнула до себе своїх дітей. Отож, він і закликає нас боротися за волю.


