1. Тема проекту: «Роль Шевченка в історії України (За творами: “Заповіт” , “Гайдамаки” , “Кавказ” )»
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3. Вох Емма Григорівна вчитель історії Навчально-виховного комплексу № 7 
Мета проекту: проаналізувати історичне підґрунтя найвідоміших  творів Тараса Шевченка, співставити події, описані  поетом,  та порівняти  їх з історичними фактами. Зацікавити творчістю Кобзаря сучасну молодь, що вже відійшла від книг, виховати у них  патріотизм, громадянську свідомість та активну життєву позицію. Патріотизм, відданість, любов до Батьківщини – риси, які мають бути притаманні сучасній молодді. 
Завдання дослідження: відродити патріотичні струни душі сучасних українців. Навчити любити свою рідну Батьківщину так, як і величний Кобзар.
Методи виконання і способи виконання:

· Опрацювання збірки «Кобзар»

· Опрацювання книг з історії України

· Використання інтерактивних технологій

· Дослідницька робота у бібліотеці

· Опрацювання знайдених матеріалів з вчителем

Гайдамаки — історико-героїчна поема Шевченка, перший український історичний роман у віршах. Вступ до «Гайдамак», датований 7 квітням 1841 року, поет написав після завершення твору. Основним джерелом «Гайдамаків» була усна народна творчість (пісні, перекази і легенди). Про це говорив сам поет. Він знав також історичні праці українських, російських та польських авторів про Коліївщину — народне повстання1768 року на Правобережній Україні. В «Приписах» («Примітках») до поеми Шевченко посилався на «Історію Русів», «Історію Малої Росії» Д. Бантиша-Каменського, «Энциклопедичиский лексикон» А. Плюшара, «Історію Королівства Польського» Є. Бендтке. Він користувався працею М. О. Максимовича «Оповідь про Коліївщину» (в рукописі), польською мемуарною літературою.
«Заповіт» («Як умру то поховайте») — програмний вірш у формі послання-«заповіту» Тараса Шевченка, написаний 25 грудня 1845 року в Переяславі. Вірш є своєрідним гімном визвольної боротьби українського народу[1], мав і має великий вплив на українську культуру, зокрема був покладений в основу музичних творів багатьох композиторів, активно вживається в культурному житті, перекладений близько 150 мовами народів світу. «Заповіт» став основою для музичних творів багатьох композиторів. «Заповіт» — квінтесенція всієї творчості Шевченка. У ньому сфокусовано провідні ідеї, мотиви й образи гнівної музи поета-борця, Увесь твір звучить як пристрасна промова революційного трибуна, звернена до народу. В елегійно-епічному тоні, засобами народної символіки Шевченко змальовує у перших строфах вірша поетичний образ України, зігрітий любов'ю. В наступних рядках мова стає уривчаста, схвильована — про ворогів вітчизни поет не може говорити спокійно.
В поемі «Кавказ» немає подій. Поема являє собою роздуми ліричного героя про несправедливість і жорстокість світу, а також про лицемірство деяких людей. Ліричний герой звертається до Бога в дечому з докором, проте усвідомлюючи людську безсилість перед нещастями. З гнівом Шевченко пише про поміщиків: «Ви любите на братові, шкуру, а не душу! та й лупите по закону дочці на кожушок, байстрюкові на придане, жінці на патинки». Шевченко глузує над людьми, що в церкві моляться «за кражу, за войну, за кров, щоб братню кров пролити» і приносять отримані на війні прикраси, як пожертву Богові. Потім Шевченко звертається до свого друга Якова де Бельмена, якому присвячена поема, якому «не за Україну, а за її ката» довелось проливати свою кров і «випити з московської чаші московську отруту». Поет бажає щоб його друг витав над Україною «живою душею» і згадав його, Шевченка, перечитуючи рядки поеми.

