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керівник гуртка «Географи-краєзнавці» Будинку дитячої творчості 
Одним із центральних у поезії Т.Г. Шевченка є мотив національного відступництва, який вперше з’явився в його вірші «Розрита могила». Мотив цей пов’язаний із його болісними роздумами про українську еліту, яка в часи Катерини ІІ швидко «перелицювалася» у дворянство, після чого Україна надовго залишилася без національного проводу.
У вірші «Розрита могила» відбилися мучення душі й розуму поета, його сподівання, прокльони, заклинання... Появі цього вірша (9 жовтня 1843 р., Березань) передувала велика пауза (дев’ять місяців) у творчості Т.Г. Шевченка,  яка була заповнена багатьма подіями, поїздками, знайомствами.

«Розрита могила» – це плач над сплюндрованою Україною, яка постає тут в образі матері, скривдженої власними дітьми. Вражений поет розмовляє з нею, і у відповідь на свої перейняті стражданням запитання чує монолог матері-України, – монолог, що складає основну частину вірша. 
У «Розритій могилі» Т.Г. Шевченко вперше виставив рахунок Богданові Хмельницькому – за Переяславську угоду 1654 р. Історичні прорахунки гетьмана тим прикріші, що висловлені вони вустами самої України:

«Ой Богдане, Богданочку,
Якби була знала,
У колисці б задушила,
Під серцем приспала».
Найбільше ж гіркоти в тих словах матері, що стосуються відступників:

«А тим часом перевертні
Нехай підростають
Та поможуть москалеві
Господарювати…»
Проте поет усе ж не залишає своїх читачів наодинці з безнадією. Він завершує вірш натяком на захований «старими батьками» скарб, який так і не знайшли ті, хто розривав могилу. Скарб – це символ долі, сподіваної волі. 

Метою даного проекту є проведення на основі вірша Т.Г. Шевченка «Розрита могила» аналізу і порівняння описаних поетом подій з історичними фактами, що мали місце у вітчизняній історії, та навести їх власну оцінку. 

Реалізація проекту передбачає розв’язання наступних завдань: з’ясування ставлення поета до описуваних ним подій, встановлення достовірності наведених поетом фактів, проведення порівняльного аналізу подій і фактів з огляду сучасної історичної науки, формулювання власного погляду на проблему, що розглядається. 

В основу вірша «Розрита могила» покладені реальні історичні події другої половини ХVII – ХVIII ст.: негативні для України наслідки Переяславської угоди 1654 р., тяжке становище українського народу під владою російського царату, колонізація Новоросійського краю іноземцями, роздача козацькій старшині земель, прав та привілеїв, що призвело до національного відступництва та, по суті, втрати Україною своєї еліти.

 Отже, вірш «Розрита могила» понині не втратив своєї актуальності. Минуле тісно переплітається з нинішніми подіями в нашій країні, коли деякі представники української квазіеліти уражені вірусом національного відступництва. Вони – безликі, а криза ідентичності, утікання від свого національного «Я» і запобігання перед чужинцями неминуче призводять до моральних хвороб, що починаються із втрати елементарної гідності. 
