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Спостереження метеорів представляють широке поле діяльності для любителів астрономії. Ними був зібраний великий спостережливий матеріал про метеорит, на основі якого виконані цінні наукові роботи, внесений значний внесок у розвиток науки про метеори. А деякі види спостережень метеорів попросту і зараз неможливо провести без участі аматорів.
Юнацька Обсерваторія МАН спеціалізується на темі візуальні і фотографічні спостереження метеорів. Власне спостереження метеорів і дослідження метеорних роїв створили обсерваторію , зробили ім'я Сімферопольського товариства любителів астрономії відомим у світовій науці. Тому ми продовжуємо спостерігати метеори , виїжджаємо для цього в експедиції , обробляємо журнали і карти спостережень , полюємо з фотоапаратом за цими миттю , що приносить людям надію на здійснення мрій , а астроному безсонні ночі спостережень і їх обробки.

У 2013 році наша група спостерігачів проводила метеорну експедицію по спостереженню Персеїд на спостережній станції Маяки Одеської астрономічної обсерваторії.

Метою моєї роботи є визначення кількісного розподілу метеорів потоку Персеїд за часом (у межах оброблюваного періоду спостережень ), розподіл метеорів по блиску за кожен період і визначення зенітних часових чисел Персеїд . А також я хочу представити отримані мною фотографії Персеїд та фотометричну обробку фотографій.

Ми можемо лише проаналізувати візуальні спостереження , обчисливши зенітні годинні числа , відносну активність потоку і розподілу по зоряним величинам. Для визначення чисельності та активності потоку обчислюють для візуальних спостережень зенітне годинне число
Зенітне годинне число дорівнює кількості метеорів , яке зможе побачити спостерігач при висоті радіанта в 90 ° (тобто радіант знаходиться в зеніті ) і темному небі ( при видимості зірок до 6,5 m ) . Фактично , одиночний спостерігач бачить меншу кількість метеорів через низький положення радіантів , обмеженого огляду , засвічених неба або недостатніх атмосферних умов.

Параметри для обчислень, зазначених у теоретичному введенні, отримані на підставі спостережень, проведених двома групами спостерігачів під керівництвом Лавут Олени Сергіївни на спостережних базах в Маяках і Крижанівка Одеської області з 9 по 15 серпня 2013 року. За весь період спостережень за 19,35 годин чистого часу зафіксувала 592 метеора з них 359 Персеїд. У роботі наведена таблиця загальної зведення спостережень
Погодні умови в Крижанівці не дозволяли провести повноцінні візуальні спостереження (Велика засвітка від Одеси і фаза Місяця 0.4 ) кількість метеорів не перевищувало 50 . З 11.08 група спостерігачів переїхала в Маяки і продовжила свою роботу на спостережній станції. У Маяках погодні умови були сприятливі і не вважати нашестя комарів , проте ця поправка у формулі ZHR не відтворена . Обробивши журнали спостережень, складена таблиця для обчислення зенітних часових чисел. 
Для порівняння я вирішив представити графіки спостережень Персеїд 2010р. за відповідні ночі .

У додатку представлені графіки і таблиці моєї обробки для кожної ночі.
Наприкінці виконану обробці я вирішив зробити підсумковий графік активності потоку за весь період спостережень.

За загальним графіком видно , що максимум Персеїд спостерігався двічі:
Перший максимум - 11.08.13 припав на 22.30 , тобто 19.30 за UT, причому як з'ясувалося з первинної обробки , він представлений яскравими метеорами - близько 1-2 зоряної , ZHR досягло 190 метеорів на годину. Другий максимум - головний - 13.08 припав на 00.30 і склав 178 метеорів на годину. На ранок 13 серпня активність знову різко збільшилася з 60 до 130 , що говорить про неоднорідність метеорного рою .
А значить потік Персеїди ще сповнений сюрпризів і цікавий для спостерігачів.

Фотографічні спостереження є одним з найважливіших методів вивчення метеорів. Вони дають найбільший обсяг інформації про кожного метеорі : положення , швидкість і зоряну величину в будь-якій точці видимої траєкторії.
У серпні 2013 мені довелося спостерігати саме таким методом за допомогою
сорока сантиметрового рефлектора Кассагрена і прикріпленому до нього фотоапаратів Nikon D3200 .Для початку я наводився на радіант метеорів , закріплював телескоп , спускався в будку , де стояв комп'ютер, підключений до фотоапарата , і на протязі 25 секунд приходив знімок.Камера робила 25 кадрів в перебігу 25 секунд після чого склеювала всі зображення в одне.Як я обробляв знімкиОтотожнюємо об'єкт прив'язуючи його до відомих зірок :Визначаємо координати початку і кінця метеора . З трикутника визначаємо кутову довжину метеора .Яскравість метеора можна визначити за кількістю пікселів на максимальній ширині метеора в порівнянні з відомими зірками. Таки обчислення проведена на підставі рівняння Погсона про яскравість зірок. Таким чином проведена фотометрична оцінка фотографій і уточнені координати радіанта які визначені з візуальних спостережень
