Бровари у житті та творчій долі Т. Г. Шевченка
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м. Бровари

Броварська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №2

Науковий керівник проекту: учитель історії, учитель вищої категорії, учитель методист - Петровська Ольга Миколаївна; учитель української мови та літератури, учитель ІІ кваліфікаційної категорії – Шумбар Ольга Олександрівна.
«Є поети одного міста, одного села, одного народу.

Але є поетивсіхміст, всіхсіл, всіхнародів.

Шевченко саметакий поет»

Назим Хікмет
9 березня 2014 року весь світ відзначав 200-річчя від дня народження видатного українського поета та громадського діяча Тараса Григоровича Шевченка.
Уже для багатьох поколінь українців – i не тільки українців – Тарас Григорович Шевченко означає так багато, що сама собою створюється iлюзiя, нiби ми все про нього знаємо,все в ньому розуміємо. Кожен з нас вивчав поезію Шевченка, переглядав його малюнки і, здається, вже нічого нового, пов'язаного з життям і творчістю цієї особи для себе відкрити не зможе. Проте вивчення творчості поета відкриває нам нові грані його життя, з’являється нагода довідатися щось нове, невідоме чи маловідоме. Саме цим і зумовлена актуальність нашого проекту. 
У 40-х роках XIX ст. Бровари і Броварщину декілька разів відвідав геній українського народу, відомий письменник, художник і громадський діяч – Тарас Григорович Шевченко. Кожного разу він не міг оминути Розвилки, адже тут міняв коней на місцевій поштово-кінній станції, обідав, ходив П’ятницьким базаром, знайомився з людьми
У нашому дослідженні ми поставили за мету з’ясувати, яку роль відіграло перебування поета у місті Бровари на його життєвий та творчий шлях.
Основні завдання дослідження:

· простежити місця перебування Т. Г. Шевченка у нашому краї;
· з’ясувати, у яких творах тематично відтворені Бровари;
· ознайомитись з історичним минулим і сьогоденням, історико - культурними та архітектурними пам’ятками рідногоміста;
· простежити увічнення пам’яті Тараса Шевченка у місті Бровари.
Наш край – Броварщина – багата літературними традиціями. Особливо втішним є те, що на наших землях ходив великий Кобзар. Власне це припадає на той час, коли майбутньому поету було 15 років, – тоді він разом з іншими кріпаками йшов услід за паном Енгельгардтом давнім поштовим шляхом через Бровари (Броварі), Димерку, Богданівку, Рудню, Семиполки, Калиту. Відбувалося це весною 1829 року, зберігся запис про ті часи: «От Києва до Броваров, до устройства шоссе, дорога пролегала по болотистым и песчаным местам, так что в сухое время от глубоких и сыпучих песков, а в сырое от топких болот переезд был сопряжен всегда с большими затруднениями, а иногда и с опасностью».
Уже будучи дорослим, Тарас Шевченко часто відвідував наш край, тут жили багато його друзів та однодумців. Як пише Володимир Гузій у своїй «Золотій очеретині», поет разом з Костомаровим шукав собі хату з садом у Броварах, адже тут відчувався незламний козацький дух, тут жили його друзі по Кирило-Мефодіївському братству, тут зберігся багатий фольклор, який надихав Великого Кобзаря на нові поетичні шедеври.  Дослідниками віднайдено згадки про Бровари у 5 творах поета. Броварські подорожі Т. Г. Шевченка навіки закарбувалися у душі і знайшли відображення у його творах «Прогулка с удовольствием и не без морали», «Варнак», «Близнецы», «Сотник», «Катерина». Так, відгомін легенд про розбійників - борворів  відчувається у поемі «Варнак»: «Вийшов я з ножем вхаляві з Броварського лісу». Звідси родом і перекази, що надихнули його на створення творів про бідолашну Катерину (поема «Катерина») та іншу Катерину – княжну Катрусю (повість «Княгиня»). Відпочиваючи у Броварах, майбутній поет розглядав богомільний люд, що йшов на прощу до Київських монастирів, побачивши жінку, яка мандрувала з сином на Московщину, він згодом відтворив у своїй «Катерині».
Шевченко у своїй творчості максимально близький до історичних фактів, що під його майстерним пером набули яскравого живого повнокровного звучання. На реальних подіях ґрунтується поема «Сотник»: у Гоголеві сотникував у 1725 році Матвій Соболівський, який мав сина Петра. Старі люди пам’ятали і сотника, і його сина та навіть показували місце, де стояла хата сотника – на розі Київського шляху і дороги Требухів - Гоголів - Димерка. Дослідники висловлюють гіпотезу, що Шевченко спілкувався в 40-х роках з онуком Петра, Павлом Соболівським, який і розповів йому цю історію, а у поемі «Сотник» Кобзар поєднав схожі перекази двох броварських родів – Соболівських і Бориспольців.

У повісті «Прогулка с удовольствием и не без морали» є такі рядки: «С любовью принял лепещущих крошек старый Белогруд и распахнул свою синеполую рызу чуть-чуть не по самые Бровары». У повісті «Близнецы» згадується родовід сотника Сокири, багаті родички якого мешкали в Оглаві.

На Броварщині відбувся арешт Шевченка, коли він повертався до Києва з весілля Костомарова на Чернігівщині. Перебуваючи на засланні у далеких краях, Тарас Шевченко неодноразово згадував і Бровари, і Оглав, і Козелець, і Переяслав, і річку Трубіж.

19 травня 1861 року жителі Броварів віддали останню шану Кобзареві: на місці сучасної  «Розвилки» зупинялась траурна процесія з прахом Тараса Шевченка. Є свідчення про те, що брат Кобзаря Варфоломій спочатку хотів поховати поета у Видубецькому монастирі напроти Броварів.
У ході виконання роботи зроблено такі висновки:
· ми простежили місця перебування Т. Г. Шевченка у нашому краї;
· з’ясували, у яких творах поет описував чи згадував місто Бровари;
· ознайомились з історичним минулим і сьогоденням, історико-культурнимита архітектурними пам’ятками рідного краю;
· дослідили, що перший пам’ятник (дерев’яне погруддя роботи бориспільського скульптора Петра Верни) було встановлено на Розвилці в 1923 році. Нинішній пам’ятник відкрито 9 березня 1964 році (скульптор П. Олійник).

Площа Шевченка – площа у Броварах, розміщена на розвилці основних магістралей міста – вулиць Київської та Кірова. Названа на честь Тараса Григоровича Шевченка. На території площі розташований парк імені Т. Г. Шевченка. На місці площі раніше розміщувалась Свято-Троїцька церква, також тут було перше розташування церкви Петра та Павла. Коли відбувалось перепоховання Шевченка у 1961 році, священники цих церков служили молебень біля поштово-кінної станції. Пам’ятна дошка, встановлена на місці теперішнього кінотеатру ім. Шевченка свідчить: «На цьому місці знаходилась поштово-кінна станція, де часто бував Шевченко. В травні 1861 року тут зупинилася траурна процесія з прахом Великого Кобзаря». Пам’ятний знак, що встановлений 1991 року на відзначення 150-ї річниці похорону Шевченка, має такий напис: «Через Бровари у травні 1861 року пролягав останній шлях Т.Г.Шевченка з Петербурга до Канева». До березня 2014 року, до 200-ої річниці Тараса Шевченка, була запланована реконструкція площі.
Практичне значення нашого дослідження полягає в тому, що його висновки можна рекомендувати для роботи вчителям історії, української літератури, художньої культури для роботи на уроках.
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