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МЕТА ДОСЛІДЖЕННЯ: визначити, наскільки сюжети твору Т.Г. Шевченка «Заступила чорна хмара... » відповідають історичній дійсності.
ЗАВДАННЯ ДОСЛІДЖЕННЯ:
- ознайомитися з твором та дослідити події часу відображеного в поемі «Заступила чорна хмара... »;
- співставити події, описані поетом, з історичними фактами;
- визначити, яку головну думку хотів автор донести до читача.
АКТУАЛЬНІСТЬ:
Коли ми говоримо про високу духовність нашого народу, то перш за все уявляємо собі постать Тараса Григоровича Шевченка – духовного пророка нації, без якого нам не усвідомити, хто ми такі, як жили на світі і як жити далі.
Тарас Григорович Шевченко – велика і невмируща слава українського народу. В особі Шевченка український народ ніби злив свої найкращі духовні сили і обрав його співцем своєї історичної слави і соціальної недолі, власних сподівань і прагнень. Під думи народні настроював свою ліру Кобзар, тому й оживало в слові його все те, що таїлося в самій глибині серця. Із тим скарбом – словом свого найкращого сина – український народ виходить до всіх людей землі.
У світовій літературі небагато знайдеться письменників, які б з такою всебічною повнотою, як він, змогли охопити минуле й сучасне свого народу і винести їм присуд за законами найвищої людяності й справедливості. Не тільки прагнення, а й уміння випереджати свій час властиве не кожному. 
Т.Г. Шевченко був щедро наділений тим чудодійним хистом провидця.
Тому доречним є аналіз його творів з ціллю зрозуміти минуле, сучасність та передбачити майбутнє.
ВИСНОВКИ:
 Таким чином, у своєму творі «Заступила чорна хмара... »                        Т.Г. Шевченко називає конкретні історичні події, що мали місце в історії. Автор дає свою власну оцінку, що дає нам змогу більш яскравіше, поетичніше уявити події тих років. 

