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Предмет дослідження: ранні роки Тараса Шевченка
Мета: в ході роботи  провести дослідження про нелегке дитинство Тараса Григоровича Шевченка; 
дослідити історичні джерела та Інтернетресурси, які в повній мірі розкривають історичну епоху, в якій виховувався поет;
більше дізнатися про людей, які вплинув на розкриття  таланту поета, живописця і громадського діяча – Т. Шевченка.
Завдання дослідження: 
- дослідити умови життя поета в родині;
- дослідити процес розвитку історичних подій які в повній мірі розкривають історичну епоху, в якій виховувався поет; розкрити особливості їх перебігу;
- зробити висновок про нелегке дитинство Т. Шевченка;
Методи та способи виконання дослідження:
· способи: підбір літератури в бібліотеці, пошукова робота в Інтернеті, використання матеріалу з архіву шкільного музею, взаємодія з вчителями історії та  української літератури;
· методи: історичний
Актуальність теми: минуло 200 років, а дослідників і сьогодні цікавить особистість Шевченка. Майже в кожній домівці є літературні твори Кобзаря. Провівши паралель із ситуацією у нашій країні, ми визначили, що проблеми, які Шевченко порушує у своїх творах, є актуальні і досі. Дуже багато людей захоплюються діяльністю цієї людини. Його педагогічні погляди використовують і досі, а просвітницька діяльність вплинула на філософські погляди багатьох науковців та політичне становлення України.
Отримані результати:  досліджуючи ранні роки Тараса Григоровича Шевченка, я дізнався про його нелегку долю, котра спіткала його з дитинства. Ознайомився з цікавими подіями його життя, людьми, які вплинули на його долю, творчість,становлення як митця, художника і громадського діяча.  
  Досліджуючи тему, я опрацював багато літератури, котра допомогла мені більше і детальніше дізнатися про нелегкі роки дитинства Тараса Григоровича Шевченка.
[bookmark: _GoBack]  Висновок: познайомившись  з дитинством Тараса Григоровича, можна зробити висновок, що маленький Шевченко багато з чим не мирився в середовищі, яке його оточувало, й помітно вирізнявся з-поміж своїх однолітків, все це треба віднести за рахунок особливої вразливості його натури, яка не зраджувала його до самої смерті. Уже з дитячих років Тарас Григорович виявляв надзвичайну допитливість розуму; особливо уважно прислухався він, коли, бувало, дід чи батько його на якесь свято починали розповідати про минувшину.
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