
Робота
проектного етапу Всеукраїнського Інтерактивного Конкурсу Малої академії наук «МАН-Юніор-дослідник»
у номінації «Історик-Юніор»
Історичне підґрунтя творчості Т.Г.Шевченка

Проект на тему:«Історичне підґрунтя творчості Т.Г. Шевченка». Поема «Кавказ»Автор – Лугова Аліна Олександрівна, учениця 11 класу Вознесенської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №8, Миколаївська обл.Науковий керівник – Сидорук Світлана Станіславівна, вчитель історії  Вознесенської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №8, вища  категорія.Предмет дослідження:«Історичне підґрунтя творчості Т.Г. Шевченка».. Поема «Кавказ»
[bookmark: _GoBack]Мета: в ході роботи  провести дослідження про історичне підґрунтя творчості Т.Г. Шевченка; 
досліджуючи і аналізуючи твір Т.Г.Шевченка «Кавказ», співвіднести текст твору з історичними фактами та провести паралель з теперішнім і майбутнім.
Завдання до проекту:
-	Дослідити діяльність Шевченка як літературного і політичного діяча;
-	Зробити ідейно-художній аналіз поеми «Кавказ»;
-          З’ясувати вплив  подій Кавказької війни 1817-1864 рр. на творчість Кобзаря,   
-	Зіставити історичну сюжетну лінію з історичними фактами, його особисті переживання пов'язані з даними подіями .
-	Популяризація літературної спадщини поета 
-	Виховувати інтерес до вивчення історії.

Методи та способи виконання дослідження:
-	способи: підбір літератури в бібліотеці, пошукова робота в Інтернеті, взаємодія з вчителями історії та  української літератури;
Методи: історичний, порівняльний, аналітичний, описовий.
Актуальність теми: творчість Тараса Григоровича Шевченка – одна з найвизначніших пам'яток у культурній спадщині українського народу. Його твори є актуальними вже протягом двох століть.    
  Новий сплеск цікавості до  творчості великого Кобзаря розпочинається з початком незалежних процесів в Україні в 1990-х роках. Багато дослідників віднайшли схожість історичних подій з подіями описаними в творах поета. Знаходили пророчі рядки, текст яких описував події , що сталися після смерті Шевченка. 
 З відзначенням 200-річчя з Дня народження поета,  ще більше уваги приділяється його творчості. Історики, також долучаються до цього процесу, адже Шевченко - активний учасник українського політично-культурного руху.

Отримані результати:  роботу можна використовувати на уроках історії та української літератури в школах. Результати дослідження можуть також стати основою для подальших глибших, узагальнюючих наукових розробок. 
 Висновок: на мою думку, поема «Кавказ» Т. Г. Шевченка стала справжнім вираженням ідеї боротьби українського та й будь-якого народу за своє визволення. Ставши на захист народів Кавказу, які обороняли свою волю від зазіхань російського самодержавства, поет настільки усвідомлював природу імперського загарбництва, настільки точно охарактеризував його підлу і підступну ідеологію, що його поема набула справді загальнолюдського звучання..


	

