ТЕЗИ
Тема проекту: «Досліди на підтвердження законів Ньютона»

Автор проекту: Уткін Денис Сергійович, учень 8 класу Кобеляцької загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів № 3 Кобеляцької районної ради Полтавської області;
тел.: 0534331337; еmail: kobelyakyschool3@meta.ua
Адреса школи: 39200 Полтавська обл., м. Кобеляки, вул. 1 Травня 43/2
Науковий керівник: Добряк Людмила Василівна, учитель фізики Кобеляцької загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів № 3 Кобеляцької районної ради Полтавської області, спеціаліст першої кваліфікаційної категорії. Тел.: 0958812840
Закони руху макроскопічних тіл були сформульовані Ісааком Ньютоном у 1686 році і названі на його честь. Вони являють собою узагальнення дослідних фактів; їх не можна вивести логічно чи з окремих фактів. Справедливість цих законів з високою точністю підтверджує вся система дослідних фактів, якими володіє людство. 
Мета роботи: презентувати свій варіант цікавих дослідів, які підтверджують закони Ньютона, використовуючи просте обладнання. 

Досягнення поставленої мети передбачає виконання таких завдань:

· вивчити закони Ньютона;
· вивчити явища, які пояснюються законами Ньютона;
· підібрати найбільш оригінальні досліди на підтвердження законів руху;
· виконати досліди, використовуючи найпростіше обладнання;
· пояснити  результати дослідів, використовуючи знання з фізики з теми «Закони Ньютона». 
Для проекту вибрано такі досліди:

Дослід 1. Монета і пластикова картка
Покладемо на вказівний палець пластикову картку і монету (5 копійок). Необхідно за допомогою іншої руки забрати картку так, щоб монета залишилася на пальці. Якщо робити це повільно і обережно, чекає невдача. Треба швидко вибити картку за допомогою щиглика в горизонтальному напрямку. Картка вилетить, а монета залишиться лежати у на пальці.
Пояснення явища. Монета залишається на вказівному пальці завдяки явищу інерції. Вона знаходилась у стані спокою, а поштовх був настільки різкий, що рух картки не встиг передатися монеті. 
Дослід 2. Сервіровка “а-ля Ньютон”.

На стіл, вкритий скатертю, ставимо чашку з блюдцем. Наливаємо чай в чашку. 

Різко висмикуємо скатерть. Скатерть в руках, а посуд залишився на столі на тому ж місці. Чому?
Пояснення явища. Цей дослід демонструє, що І закон Ньютона працює не тільки в будні, а й під час святкового чаювання. Чашка не встигає змінити свою швидкість і залишаються в стані спокою на столі.
Дослід 3. Катапульта.

Візьмемо сірниковий коробок, витягнемо внутрішню коробку для сірників і у центрі футляра зробимо отвір розміром 5-7 мм. Вставимо у проріз кінець пластикової ложки, так щоб він уперся у другу поверхню футляра. Коробку вставимо у футляр так, щоб одна з граней торкалася ложки. У верхню частину ложки кладемо частину сірника, який виконує роль вантажу, який полетить. Засуваємо футляр у коробку; стінка футляра перехилить кінець ложки і катапульта спрацює. 
Пояснення явища. Снаряд катапульти рухається “за рахунок Ньютона” – за інерцією. Ложка зупинилась, а сірник зберігає свою швидкість і летить далі. 
Дослід 4. Більша сила – більше прискорення.

 
Покладемо на землю футбольний м’яч і штовхнемо його пару разів. Один раз легенько, а другий раз сильніше. Поспостерігаємо, як зміниться швидкість м’яча після стусана. У першому випадку він потихеньку відсунеться на невелику відстань, у другому відлетить далеко і на досить пристойній швидкості.
Пояснення явища. Цей дослід демонструє справедливість ІІ закону Ньютона. Прискорення, якого набуває м’яч внаслідок взаємодії з ногою, прямо пропорційне силі, що діє на нього.
Дослід 5. Більша маса – менше прискорення.


 Навантажимо два рюкзаки. Один трохи, а другий дуже сильно. А тепер приблизно з однаковою силою різко піднімемо обидва рюкзаки вгору. Побачимо, що легкий рюкзак практично злетить, а от важкий переміщатися буде набагато повільніше. 
Пояснення явища. Цей дослід демонструє справедливість ІІ закону Ньютона. Прискорення, якого набуває рюкзак внаслідок взаємодії, обернено пропорційне його масі.
Дослід 6. Вода, що не виливається.


Наберемо у відерце води на 1/3 його висоти. До дужки прив’яжемо мотузку завдовжки 1 м

Спочатку розгойдаємо відерце, а потім зробимо ним кілька повних обертів. Вода з відерця не виллється, не зважаючи на те, що воно розташовувалося догори дном. 
Пояснення явища. Вода у відерці рухається по колу, тому на неї діє доцентрова сила, яка є рівнодійною сили тяжіння і сили тиску відерця. Вода, маючи швидкість, намагається рухатися за напрямком цієї швидкості, яка спрямована по дотичній до кола. Але в кожну мить на шляху води з’являється стінка відерця, яка примушує воду рухатись по колу. Отже, вода тисне на відерце, а воно, згідно з третім законом Ньютона, на воду.

Отже, кожного дня ми зустрічаємося із явищами, що пояснюються законами Ньютона. Проведені досліди ще раз підтвердили справедливість цих фундаментальних законів.

Основними результатами проекту є: 
· вивчення законів Ньютона та ознайомлення з явищами, які можна пояснити, використовуючи закони Ньютона;
· підібрано найбільш оригінальні та ефектні досліди на підтвердження законів руху;
· виконано досліди, використавши найпростіше обладнання;
· пояснено  результати дослідів, використовуючи знання законів Ньютона. 
Новизна роботи полягає в тому, що таких дослідів у підручниках з фізики при вивченні теми «Закони Ньютона» немає. А досліди цікаві та оригінальні. Практична значущість проекту в тому, що результати можна використати на уроках фізики чи при проведені позакласних заходів. Фізика не тільки складна наука, а й дуже цікава.
