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На даному етапі розвитку людства найважливішими  є паливні енергоносії. І все більшою проблемою є підвищення коефіцієнту корисних дій у теплових машин. Це може бути зроблено завдяки підвищенню тягових зусиль трактора чи покращенню його окремих вузлів. 


Сучасний трактор—складна самохідна машина, призначена в основному для тяги різноманітних начіпних машин чи пристроїв. Трактор разом із іншими машинами, пристроями використовується для виконання різноманітних операцій в сільському господарстві, на лісоповалах, у дорожньому будівництві, на землерийних роботах, у транспорті. Машини причіпляють до трактора чи вішають на нього. Для цього трактори обладнані начіпними пристроями і навісною гідравлічною системою.
Трактор складається із взаємозв’язаних  механізмів які поділяють на такі групи: двигун, силова передача, ходова частина, органи керування, робоче, допоміжне і електричне обладнання. Двигун—це енергетичний пристрій, енергія якого використовується для привода трактора та виконання  корисної роботи. На сучасних тракторах  енергетичним пристроєм є поршневий ДВЗ двигун внутрішнього згоряння. ДВЗ перетворює теплову енергію палива, що згоряє в його циліндрах, у механічну роботу—обертальний рух колінчастого вала. Силова передача (трансмісія) призначена для передачі обертального руху  та крутного моменту від двигуна до ходової частини та зміни їх за величиною та напрямом. Ходова частина підтримує остов, перетворює обертальний рух коліс або зірочок у поступальний рух трактора та пом’якшує удари від нерівностей поля чи дороги. Органи керування призначені для керування трактором, встановленими на ньому агрегатами та робочим обладнанням. Робоче обладнання трактора призначене для використання  потужності його двигуна, а також приведення в дію механізмів навісних, напівнавісних, причіпних і стаціонарних машин, для приєднання причепів, накачування шин. Допоміжне обладнання забезпечує трактористу комфортні і безпечні умови праці. Електричне обладнання призначене для пуску двигун, сигналізації,освітлення. Як показано перелічені вузли представляють собою складну систему різних за принципом роботи та конструкцією машин та агрегатів для розуміння яких необхідно вчити фізичні закони (зокрема закони динаміки Ньютона) з метою їх практичного застосування для вирішення технічних задач і проблем. Це проста схема яка складається із двох крильчаток 1, 3 двох труб із ребрами жорсткості, двох шарнірів, заливного і зливного отворів. Технічна розв’язка задачі можлива при досконалому вивченні фізичних законів зокрема законів динаміки Ньютона, законів руху рідин та газів, законів збереження. Ця гідравлічна трансмісія працює таким чином, мотор через вал муфти зчеплення  крутить крильчатку вона штовхає рідину яка через трубу надходить до іншої крильчатки обертає її і через іншу трубу повертається назад до первинної крильчатки. Від неправильно  обертання крильчатку відмежує розміщення і форма труб. Ребра жорсткості служать для того щоб трубу не розірвало від тиску у разі поломки між ребрами заварюють пластинки. Зверху на пластинках знаходяться кріплення для того аби закріпити цей механізм до корпуса чи остова трактора. 


Шарнір призначений для того, щоб подолати невідповідність осей механізмів, тобто щоб ця трансмісія могла вийти у серійне виробництво і не виконувалась на замовлення. У середину цієї трансмісії можна заливати мастила, а якщо зсередини її покрити  антикорозійними матеріалами то можна заливати навіть воду. Окрім того якщо змінити діаметр труби то можна отримати різні характеристики збільшення сили, зменшення швидкості чи навпаки. В даній роботі автор пропонує покращити силову передачу колісних і гусеничних тракторів, а саме зробити її надійнішою і водночас простішою, легшою у виробництві. На даний час це дуже актуально. А саме удосконалити проміжне з’єднання і задні мости гусеничних тракторів. Стосовно задніх мостів автор пропонує зробити його набагато простішим як у виробництві, користуванні, ремонті, розмістивши диференціал, як і у колісних тракторів а збоку на валах розмістити шківи із стрічковими гальмами. Рекомендується зміцнити диференціал і збільшити ширину шківів, щоб зменшити спрацювання стрічкового гальма. В цьому розглядається економічний ефект, адже даний механізм буде надійним, простим і займатиме менше місця. Стосовно гідравлічної трансмісії, то воно вигідна із будь-якої сторони  адже вона проста у виробництві, надійна і може замінити собою багато інших механізмів.
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