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"Великий льох" - одна з вершин творчого генія поета в зображенні трагічних епізодів історії України.

Сьогодні особливої актуальності набуває проблема вивчення творчості Т. Г. Шевченка,  який є центральною постаттю українського літературного процесу XIX ст. і якому в 2014 році виконується 200 років. Зміни у сучасній культурі надають новий поштовх до розвитку українознавчих досліджень і можливість комплексного підходу до вивчення історичних явищ і осіб, національного буття українців. Звідси необхідним є дослідження творчості Т.Г.Шевченка як формовиявів національного самоствердження подвижників української нації, а також їхнього впливу на розвиток національної ідентичності українців.

Тарас Шевченко і Україна…Ці слова злилися в одне ціле, вони визначили собою наше минуле, сучасне й майбутнє. Усю свою снагу, своє життя, своє слово поет присвятив їй, Україні.

Його творчість мала вирішальне значення в становленні й розвитку нової української літератури, у своїй поезії Шевченко звернувся до тем, проблем та ідей (соціальних, політичних, філософських, історичних), які до нього ще не порушувалися в українській літературі або порушувалися надто несміливо й соціально-обмежено

Збагачуючи українську літературу новими життєвими темами й ідеями, Шевченко став новатором в пошуках нових художніх форм та засобів. Автор "Кобзаря" виробляв і утверджував нове історичне мислення.

Метою нашого дослідження є співвіднесення крізь призму твору Т. Г. Шевченка «Великий льох» образів з історичними реаліями, надання моральної й політичної оцінки «розкопаного» історичного минулого, через образи, символи, реальне й містичне дослідити минуле України; сприяння вихованню патріотичних почуттів, інтересу до суспільно-політичного життя країни.

В ході дослідження виявили:

· за алегоричним змістом у творі великий льох — це великий скарб: незалежна Українська Держава, яка за часів Богдана Хмельницького була визнана Європою як суб’єкт міжнародного права;
· у результаті Переяславської Ради та наступних переговорів між гетьманським і царським урядами було укладено воєнно-політичний союз двох держав — України та Московії. Але Шевченко засуджував зраду старшинської верхівки інтересам української нації; підступне приєднання України до російської імперії;

· Т. Г. Шевченко не приховує ненависті до Петра I, називаючи його «тираном» і «катом».
За народними звичаями не дозволялося напувати водою коня клятого ворога, який здійснив скільки злочинів. Вода — це символ життя. Отже, відбулося ніби благословення російського царя на життя, на здоров’я, а значить і на дальше поневолення українського народу;
· Тарас Шевченко висловлював обурення антиукраїнською політикою жорстокої імператриці Катерини, яка спричинилася до знищення лицарської Запорозької Січі та запроваджувала кріпацтво;
· образи близнят символізують роздвоєність душі українців, одночасне існування в ній доброго і злого начал. 
«Гайдамаки» — повсталий народ. Спираючись на історичну правду, поет показує масовість гайдамацького руху. 
· Богданів льох- визначальний образ поеми. У самій назві твору автор говорить про один льох ,а всю увагу приковує до іншого. Дійові особи поеми так і не здогадуються ,а читачі довідуються лише з останніх рядків ,що сталася помилка -знайшли не "великий", а "малий" льох. "Великий" же виявить себе в майбутньому. Отже, є 2 льохи, обидва-спадщина Хмельницького. 
По закінченню роботи ми дійшли до наступних висновків:
· “Великий льох” - один з найвизначніших творів поета історіософського змісту й націософського спрямування. В оригінальній, новаторській художній формі Шевченко втілює свою філософсько-поетичну концепцію історії України, головно зламного її етапу - злуки з Москвою та фатальних для нації політичних, соціальних, соціопсихологічних вислідів цього акту. У "Великому льосі" висловлено провіденційні уявлення поета про майбутнє Краю, віру в пробудження українського народу, його духовне відродження, здобуття незалежності та розбудову національної держави;

· ця поема про велику трагедію України – втрату нею державності, національної незалежності. Написана була Тарасом Шевченком у Миргородсько-Мар’їнський період;

· поема-містерія «Великий льох» в історичному і філософському планах — центральний твір у «Кобзарі», бо в ній розглянуто проблеми втрати політичної свідомості, що призвело нас, українців, до втрати державності, до національного поневолення. Українська пісня перемоги у Визвольній війні була віддана Росії. Автор засуджує українців, які свідомо піддалися і піддаються ворогові, тим самим передрікаючи на загибель цілий народ;

· дослідивши та проаналізувавши поему-містерію «Великий льох», ми можемо зазначити, що тема цього твору – показати трагічне минуле нашої України, а ідея полягає у безсмерті українського народу,  у відродженні Української держави, нації, духовності. Отже, Тарас Шевченко – істинний захисник прав українського народу, справжній патріот.
Зараз ми господарі в своїй країні, але між собою не завжди знаходимо згоди. І багато хто не єднає нашу державу, а розколює:   

Доборолась Україна. 
До самого краю. 
Гірше ляха свої діти 
Її розпинають… 
Обніміться ж, брати мої, 
Молю вас, благаю! 
Нам, українцям XXІ ст., за старання і труди багатьох поколінь Бог дає щасливий історичний шанс, дух свободи. Ми маємо можливість побудувати таку Україну, про яку мріяв поет. Тому повинні наполегливо шукати вихід із глухих кутів, який би дав зберегти і наші душі, і Вкраїну. А це може зробити той, хто не руйнує нічого довкола: ні сердець ближніх, ні державу,  в якій живе.
