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Науковий керівник: учитель історії вищої кваліфікаційної категорії, «Старший учитель» 
Самсонова  Галина Михайлівна.

У ході роботи я зробила аналіз історичного підґрунтя в творі Тараса Григоровича Шевченко « Гайдамаки», спів ставила події, описані поетом та порівняла їх з історичними фактами.
  
Т.Г Шевченко взяв за основу сюжету "Гайдамаків" один з епізодів Коліївщини — повстання на Україні 1768 року. Сам поет походив з тих місць, де відбувалися події, тож мав змогу чути думи та пісні, спогади та легенди про гайдамаків.
 Починаючи роботу над поемою, він вивчав історичні праці, написані, російськими, польськими, українськими авторами. Врешті з'явився глибокий твір, де історична правда поєднана з народним поглядом на ті жорстокі, криваві часи. 

По-перше Колївщина - селянсько - козацьке повстання на Правобережній Україні у 1768 році проти кріпосницького, релігійного та національного гніту шляхетської Польщі. Очолив це повстання виходець із запорозької бідноти Максим Залізняк, а його найближчим сподвижником став Іван Гонта. Коліївщина стала найвищим етапом гайдамацького руху. Супроводжувалося масовою різаниною єврейського і польського населення на Поділлі та Волині. Повстання було придушене російськими військами (спільно з поляками), а гайдамацькі ватажки — страчені або заслані на Далекий Схід.
 
 Тепер, дійові особи. Максим Залізняк. Він- улюбленець народних мас, патріот, який любить свою країну, його шанують і уславляють усі без винятку, особливо простий люд. З любов’ю і посмішкою в серці говорять про нього повстанці : « У нас одна старшина- батько Максим». А як же інакше, коли він дійсно багатьом з них замінив батька, як рідна людина, зрозумів і розділив їхнє горе. 

 Іван Гонта. Читаю рядки поеми, в яких зображено Гонту в Умані під час битви, і захоплююсь його сміливістю, несамовитістю і завзятістю у боротьбі з ненависним ворогом. І в моїх очах Гонта – герой, патріот своєї Батьківщини. Але ось він убиває власних дітей, засліплений ідеєю, невблаганний. Тепер Гонта – кат, який нічим не відрізняється від поляків- кріпосників, які так само вбивали ні в чому не винних дітей, проте не своїх - чужих. По- різному можна дивитися на цю сумну подію в житті героя. Але незаперечним залишається той факт, що для Івана Гонти любов до України переважила на терезах його долі. Він усе віддав заради ії щасливого майбутнього, навіть власних дітей ( хоча це важко зрозуміти). 

Ярема Галайда та Оксана. Сирота Ярема Галайда, наймит у шинкаря Лейби. Єдина розрада у його тяжкому житті — кохана дівчина, дочка титаря. Вона відповідає на кохання Яреми, та життя розгортається так, що особисте щастя героїв можливе лише через боротьбу за народне щастя. Гайдамаки піднялися проти конфедератів, і Ярема хоче приєднатися до них. Сюжетна лінія Оксани й Яреми далі розгортається на тлі велично змальованих картин повстання. Багато крові проллється, але символічна сцена, що відбувається в гетьманській столиці — Чигирині: козаки вночі освячують зброю. Кобзар співає пісні про Максима Залізняка та гайдамаків, потім освячується зброя, православний священик виголошує промову і закликає гайдамаків захистити Україну.
Висновок. Змальовуючи боротьбу українського народу в минулому, Шевченко прагнув збудити героїчний дух народних мас, підняти їх на боротьбу проти самодержавно-кріпосницького ладу. Приклад ватажків гайдамацького руху, на думку поета, повинен нагадувати сучасником про славні традиції народного опору панівним класам, їх імена не повинні забуватись. І для нас вони завжди будуть прикладом мужності і вірного служіння рідній землі. 
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