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Робота присвячена одній з найяскравіших і загадкових комет десятиліття самої яскравої комети Исон. У першій частині роботи розповідається про історії спостереження комет в ході розвитку астрономії, описується фізика кометних явищ і будова комети. У часи, коли не було наукових знань будь космічне тіло, що з'являлося на небі, трактувалося як містичний або Божественний факт. А сучасна методика дослідження комет навіть не обмежується телескопічними спостереженнями, а має можливість провести прямий хімічний та фізичний аналіз кометної речовини за допомогою космічних програм. З точки зору фізики розглянуті різні моделі ядра комети, тобто основної частини комети. Це теорії Бесселя і Лапласса, а також Уіпловская модель ядра.
Для методики спостереження комет наведено класифікацію голів та хвостів комет визнана і використана відомим кометним астрономом-професіоналом Чурюмовим.
Друга частина роботи присвячена безпосередньо історії спостережень комети Ісон,  як у світовій астрономіі так і самим автором. Майже весь 2013 пройшов для астрономів-професіоналів і любителів "під знаком очікування" великої комети. Передбачалося, що максимуму блиску вона досягне в перигелії, на відстані 0.0124 а.о. (1,86 млн. км) від центру Сонця і в 1,16 млн. км від його поверхні. Незабаром після тісного зближення із Сонцем комета ISON розпалася. Причина розпаду комети наступна: Через те що при зближенні комети з Сонцем поступово збільшується випаровування містяться в ньому летких речовин, а нелетка компонента формує на його поверхні тугоплавку мінеральну кірку. Мабуть, у ISON ця кірка виявилася занадто тонка.
У роботі автор накреслив траєкторію руху комети на зоряному небі. А також зміну її блиску при русі по орбіті. Спостереження комети проводилися в астрономічній обсерваторії Малої академії наук на телескопі - рефлекторі. Фотографування комети проводилося фотоапарат "Зеніт" закріплений на шукачі телескопа. Так як фотографувати доводилося вдосвіта, то знімки вийшли світлі з  хвостом, який погано проглядається. Тому для роботи використовувалися не тільки фото автора а й фотографії інших творчих аматорських спостережень. Для цих фотографій визначено типи хвостів і голів за класифікацією представленої в роботе. Визначена яскравість комети шляхом рівняння з відомими зірками за методом Нейланда - Блажко. Цей метод використовується для визначення яскравості змінних зірок.
