Тези роботи 
проектного етапу Всеукраїнського інтерактивного конкурсу
 Малої академії наук «МАН-Юніор Дослідник»
у номінації «Історик-Юніор»
Тема  проекту: «Аналіз історичного підґрунтя у творі Т.Г. Шевченка «Іван Підкова», співставлення подій, описаних  поетом та порівняння  їх з історичними фактами»
Автор проекту: 
Алієва Яна Русланівна, тел. 0664764577
м. Пологи, Запорізької області
Пологівська спеціалізована різнопрофільна школа
І-ІІІ ступенів №2,  8-А клас.
Науковий керівник:
 Штандюк Світлана Іванівна, вчитель української мови та літератури Пологівської спеціалізованої різнопрофільної школи І-ІІІ ступенів №2


Мета проекту:
-  з’ясувати історичну основу поеми «Іван Підкова»;
 -  співставити події,описані поетом, та порівняти їх з історичними фактами.
Завдання дослідження: 
-  розкрити історичну основу поеми « Іван Підкова»;
- дослідити елементи історичної правди і відображення їх в поемі Т.Г.Шевченка;
- з’ясувати патріотичні мотиви твору, які волелюбні ідеї, навіяні історичним минулим, втілені в поезії.
Об’єкт дослідження : історична поема «Іван Підкова»
Предмет дослідження : відображення  Т.Г.Шевченком  історичних подій боротьби запорозьких козаків з турецькими загарбниками.
Практичне значення: роботу можна використовувати на бінарних  уроках історії  та української літератури в школах, ліцеях. Результати дослідження можуть також стати основою для подальших глибших, узагальнюючих наукових розробок.
Висновок: 
· Для Тараса Шевченка козацьке минуле не просто історія, це мрія, ідеал, до якого має прагнути український народ. Великий Кобзар вірив, що наш народ прокинеться нарешті від сну і з гордістю нестиме малинові стяги-корогви Запорозького війська.

· У минулому рідного краю увагу Великого Кобзаря привертав перш за все героїзм народу, його безмежна відвага, сміливість. 

· Велике значення у справі пробудження і зміцнення національної самосвідомості українців Тарас Шевченко надавав відображенню в літературі історії нашої країни. Тому так часто, читаючи спадщину Великого Кобзаря, ми ніби гортаємо героїчні сторінки історії українського народу.
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