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Мета:
· Дослідити історію створення поеми «Тарасова ніч», час написання якої припадає на березень 1630 року.
· Проаналізувати історичні події, описані в поемі.
· Визначити, які думки та ідеї автор прагнув донести до читача.
Актуальність теми: Тарас Григорович Шевченко досяг вершин світової культури як геніальний поет, мислитель та борець за волю українського народу. Історія України 2013-2014рр. набуває нових революційних рис , коли українці виступили за свої права , гідність , проти корупції та свавілля влади. І поема «Тарасова ніч» теж показує боротьбу народу за свою волю. Тому ця тема є надзвичайно актуальною.
Завдання дослідження:
· Необхідно обрати окремий твір Т.Г.Шевченка або уривок із його творів.
· Проаналізувати події,описані поетом,та порівняти їх з історичними фактами, пов'язаних з цими подіями.
· Навести власну оцінку досліджуваних фактів історії.
· Зробити висновок власного дослідження за даним проектом.
Стисла характеристика змісту проекту: Події минулих часів мають бути взірцем, уроком для сучасного життя, оскільки ми можемо подивитися на них відсторонено, з більшою об’єктивністю, зробити правильні висновки. Саме тому,без перебільшення, величезне значення відіграють твори на історичну тематику. До минувшини українського народу, його зламних періодів неодноразово звертався Т. Г. Шевченко. Змалюванню великого селянсько-козацького повстання, що відбулося в 1630 році в Україні, присвячена поема «Тарасова ніч». Після прочитання поеми «Тарасова ніч», ми можемо звернути увагу, як Тараса Шевченка надзвичайно хвилювала доля Батьківщини, її майбутнє, тому він закликав сучасників пробудитися, віднайти загублене почуття власної гідності, яке було в наших пращурів — славних козаків, що ціною свого життя боронили рідну землю.
Шевченко зображує козаків мужніми, сильними, волелюбними людьми, які панували, добували і славу, і волю…Вони завжди перемагають у поемах Шевченка, бо борються проти гнобителів свого народу. Красу і велич козацької звитяги поет бачить у тім, що вони прагнуть не власного добра, а волі і щастя свого народу. У поемі «Тарасова ніч» Шевченко зображує повстання козаків проти польської шляхти, яке очолює Тарас Трясило. Славний козак, «орел сизий», він щиро вболіває за свій народ:
Оспівуючи перемогу козаків над ворогами,
Кобзар водночас глибоко сумує:
Де поділось козачество, Червоні жупани?
Де поділась доля-воля, Бунчуки, гетьмани?
Висновок:
· Т.Г.Шевченко з великою цікавістю в дитинстві слухав  розповіді старих людей, в пам'яті яких збереглися найважливіші її події. Палкий поборник міцної ,непорушної дружби слов'янських народів у боротьбі  за соціальне і національне визволення, Шевченко чітко розмежував народ Польщі і польських загарбників-гнобителів—магнатів та шляхту ,яким всіляко допомагали ксьондзи та єзуїти. У поемі «Тарасова ніч» підкреслюється ,що ворогами українського народу були не поляки в цілому, « ляшки –панки».
· Отже, образи цих безсмертних творів розкривали славні сторінки  визвольної боротьби українського народу в минулому

