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Мета проекту:
-         аналіз і порівняння історичних подій та їх опису в творчості Шевченка.
· дослідити  історичне підгрунття творчості поета на прикладі його твору      
          “Кавказ”.
· з’ясувати вплив  подій Кавказької війни 1817-1864 рр. на творчість Кобзаря,   
            його особисті переживання пов'язані з даними подіями .
· популяризація літературної спадщини поета 
· виховувати інтерес до вивчення історії 

 Актуальність теми: : 

Творчість Тараса Григоровича Шевченка – одна з найвизначніших пам'яток у культурній спадщині українського народу. Його твори є актуальними вже протягом двох століть.    
Новий сплеск цікавості до  творчості великого Кобзаря розпочинається з початком незалежних процесів в Україні в 1990-х роках. Знімається гриф заборони офіційного дослідження,  декламування , аналізу творчості Шевченка. Багато дослідників віднайшли схожість історичних подій з подіями описаними в творах поета. Знаходили пророчі рядки, текст яких описував події , що сталися після смерті Шевченка. 
З відзначенням 200-річчя з Дня народження поета,  ще більше уваги приділяється його творчості. Ми – історики, також долучаємось до цього процесу, адже знаємо Тараса Григоровича, як активного учасника українського політично-культурного руху 
Завдання дослідження: 

· Збір  інформації про історичні події, що лягли в  основу твору  «Кавказ». 

· Зробити порівняльний аналіз твору  та  історичних подій.  
· Створити презентацію на основі дослідного проекту.
· Ознайомити учасників та організаторів конкурсу “ МАН - Юніор   Дослідник ” з наслідками  роботи.
 Практичне значення: роботу можна використовувати на уроках історії та української літератури в школах. Результати дослідження можуть також стати основою для подальших глибших, узагальнюючих наукових розробок.

Об’єкт дослідження : поема «Кавказ» 1845 р. та Кавказька війна 1817-1864 рр.
Предмет дослідження : історія та аналіз поеми Т.Г.Шевченка  «Кавказ» 1845 р. та подій Кавказької  війни 1817-1864 рр..  
Хронологічні межі: 1845р.  та 1817-1864 рр.
“Кавказ” – один із найкращих творів Шевченка. Події описані у  поемі співпадають з подіями  Кавказької війни1817-1864 рр.  Проте, як це притаманно Шевченку, багато його думок , роздумів, суджень читачу доводиться знаходити “між рядків”, але в цьому проявляється весь геній поета, який завжди був прихильником надання  права на саморозвиток  підкореним  націям.
У поемі висвітлюються загарбницькі цілі влади та форми , методи їх здійснення. Наводяться картини реалій повсякденного життя різних суспільних груп, які далеко були не втішними.
Великому митцю  вдалося донести власний погляд на хід історичних подій. Не сильно занурюючись в історичний фактаж, поет  показує найголовніші аспекти даного явища, стає  виразником загальнонародної думки. Думки народу , який завжди відрізнявся гостинністю та гуманністю, тому, якими б не були  жахливими заходи влади, у творі поета не має радикальних закликів, жорстоких мотивів.
Шевченко вміло описує у своїй поемі “Кавказ” історичні події Кавказької війни 1817-1864 рр. , як завжди , з притаманним йому характером, залишає читачу  багато питань для власних висновків.

