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 У житті кожної людини є кохання. Звичайно ж, Тарас Григорович Шевченко не був виключенням. Історія зберегла імена жінок, які полонили серце Тараса. Не завжди  почуття поета лишали слід у поезії. Але ж і сказати, що жінки і світлі почуття до них не відіграли значної ролі в житті та творчості Шевченка - це, значить, погрішити проти істини. Коханим жінкам він присвячував твори, які є більш відомими як автобіографічні вірші, що належать до жанру інтимної лірики.
Мета роботи: дослідити вплив особистих почуттів, переживань та кохання  Т.Г.Шевченка у власному житті на його творчість.

Завдання роботи: на основі джерельної бази дослідити  сторінки  історії, пов’язані з жінками, яких кохав Кобзар, та проаналізувати їх роль у його творчості.

Актуальність: в зв’язку з переосмисленням історії країни, відкрити нові грані в творчості великого митця.
Першим коханням молодого Шевченка була Оксана, його ровесниця. Родичі були впевнені, що молоді одружаться,  але надії були марними — Тарас із паном  Енгельгардтом  поїхав до Вільна. Усе своє життя Шевченко згадував ту дівчину, яку колись кохав.
«Ми вкупочці колись росли,
Маленькими собі любились.
А матері на нас дивились
Та говорили, що колись
Одружимо їх»
 Наступним кохання Шевченка була Варвара Рєпніна. Княжна першою назвала його генієм, простягла руку через соціальну безодню між нею і поетом. Той факт, що Шевченко подарував їй свій автопортрет, присвятив поему російською мовою ''Тризна'', є свідченням глибокої симпатії до цієї неординарної жінки. Згодом вона стала близьким другом, сестрою і сумлінням поета.
Для вас я радостно сложил
Свои житейские оковы,
Священнодействовал я снова
И слезы в звуки перелил.
Ваш добрый ангел осенил
Меня бессмертными крылами
И тихостройными речами
Мечты о рае пробудил.»
''Ганні вродливій'' поет присвятив поему ''Слепая'', а також поезії ''Г.З.'' та ''Якби зустрілися ми знову...'', своєму ''єдиному великому коханню''. В цих віршах і шляхетність почуття, і зрілість майстра слова. Його серце зберегло чарівне почуття до заміжньої жінки, ''свята чорнобривого''.
« А я зрадів би, моє диво!
Моя ти доле чорнобрива
Після заслання почуття самотності ще більше заполонило душу Кобзаря, і він наважився одружитися. В дорозі до Петербурга і Москви Тарас Григорович зупинився у Нижньому Новгороді. Він знайомиться з оточенням, зокрема, з молодою і  вродливою 16-річною артисткою Катрусею Піуновою. Шевченко просив батьків віддати за нього дочку. Мати намагалася довести, що Катруся ще дитина, а Шевченко значно старший, щоб пом'якшити відмову. Змучений самотністю, поет мріє про пару.

Останнім почуттям  Шевченка була любов до Ликери Полусмакової. Ликера мала врятувати його від самотності. Він запропонував їй одружитися і виїхати в Україну. Вірив, що саме поруч з нею  переживе всі негоди і знайде щастя у «хатині тихій і веселій». Але  згодом вона виходить заміж за перукаря Яковлева.

А серце поета переповнюють біль, розпач, безнадія від усвідомлення страшної, всепоглинаючої самотності. У поетичних рядках відчуваємо радість кохання і крах надій, невимовний душевний біль. Любовні поезії сумні, а подекуди й трагічні, як і його доля.
Та навіки залишився з нами той, ''хто зробив своє велике діло, хто не зазнав щастя живим і кого ждало інше щастя вже по смерті, тяжко зароблене щастя, безсмертне слово во віки і віки...''
