Робота 
проектного етапу Всеукраїнського інтерактивного конкурсу Малої академії наук           «МАН-Юніор Дослідник»
у номінації «Історик-Юніор»

«Історичне підґрунтя творчості Т.Г. Шевченка
у поемі «Тарасова ніч»»
Виконала -  Горожанова Анастасія Олександрівна, учениця 8-А класу Луцького навчально-виховного комплексу №9, м.Луцьк,  Волинської області
Вчитель:Черниш Наталія  Петрівна 
Мета:  проаналізувати історичне підґрунтя  твору  Т.Г.Шевченка  «Тарасова ніч»,  співставити події, описані  поетом,  та порівняти  їх з історичними фактами.
 Мене завжди вабила творчість Т.Г.Шевченка, тому стало цікаво, чи  співпадає зміст твору «Тарасова ніч» з історичними подіями? Чи достовірно поет  передав інформацію у творі? Чи спирався  на будь-які факти,  документи?
“Тарасова ніч” – історична поема, бо замальовується  минуле України. На думку відомого літературознавця Івана Дзюби, Шевченко ”в минулому шукає  традиції волі й героїзму, щоб знайти надію,   приклад, силу  для боротьби за нову Україну ”. 
Причини повстання:

• Посилення національного гноблення ;

•Релігійний наступ католицизму в Україні ; 
• Зростання соціальних суперечностей ;
 Відлуння цих причин ми помітили у творі :

•“ Було колись –панували , Та більше не будем !”; 
 •“ Бідна моя Україно, Стоптана ляхами!” ;
•“ Виростають нехрещені  Козацькії діти…” .
Тарас Федорович( Трясило ) – вихідець із козацької родини, з Чигирина. Прославився як рішучий, мужній, досвідчений ватажок.  Водив козацькі чайки на Крим і Туреччину і в тих походах був прозваний “Трясилом”. Мав великий авторитет серед українців, бо дуже любив свою Батьківщину і не залишався байдужим до її долі.
Шевченко порушує проблему ролі видатної особистості у згуртуванні нації.


В березні 1630 року Федорович  вперше звернувся з універсалами до населення України: “До всіх, хто був колись козаком чи хоче ним стати – до Війська прибувати, віру благочестиву від замислів лядських боронити, вольностей козацьких здобувати ”.        

Повстання 1630 року -  це селянсько-козацьке повстання під керівництвом гетьмана нереєстрових  запорозьких козаків Т.Федоровича проти гніту польсько -шляхетських загарбників. Яке  охопило Полтавщину, Київське Полісся й Запоріжжя.

 ( “Од Лимана до Трубайла   Трупом поле  крилось. ”) Але головні події тривали близько трьох тижднів  під Переяславом. Найкровопролитніший бій був 15 травня 1630 року, названий “Тарасовою ніччю”. Зранку повстанці вщент розгромили добірну шляхетську корогву – Золоту роту, яка охороняла штаб  Конецпольського. Сам Конецпольський ледве врятувався. Це була блискуча перемога українців. 
В поемі “ Тарасова ніч ” патріотичним мотивом є нагадування  нащадкам про славне минуле свого народу. Т.Шевченка надзвичайно хвилювала доля Батьківщини, її

майбутнє, тому він закликав сучасників пробудитися, віднайти загублене почуття власної гідності, яке було в наших пращурів – славних козаків, що ціною власного життя боронили рідну землю.

Дуже символічно, що ми святкуємо 200-ліття Кобзаря в такий революційний час, бо багато людей взяли з полиць книги Шевченка і перечитали, побачивши, наскільки вони актуальні.

Висновок. Т.Г.Шевченко – великий поет. Порівнявши його поему  “ Тарасова ніч ”  з історичним минулим, можна сміливо заявити, що він не тільки вміло та лаконічно відтворив події повстання, спираючись виключно на історичні  факти , що є дуже важливим  для нас. 
