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Мета: розкрити тему, ідею поеми; зрозуміти та проаналізувати в літературному творі історичний контекст; порівняти літературне та історичне минуле України,закарбувати його у пам’яті як Тарас Шевченко у «Гайдамаках»; розкрити актуальність теми сьогодні.
Актуальність: Актуальність теми полягає насамперед у виражені боротьби українського народу в історичному минулому та подіях сьогодення за незалежність, свободу і мирне життя. Саме ця проблема існувала практично протягом  всієї історії України, і з часом «гостро» постала перед  передовими колами суспільства, зокрема у ХIХ столітті. Найяскравішим виразником цього питання став український поет, мислитель Т.Г.Шевченко, без творчої спадщини якого немислиме існування самої України та її історії.
Завдання дослідження: довідатись про героїчне минуле нашого народу з поеми Т.Шевченка «Гайдамаки», зокрема ватажків гайдамацького руху; ознайомитись  з жанром «Гайдамаків», її історичною основою; проаналізувати події, описані поетом, та порівняти їх з історичними фактами, пов’язаними  з цими подіями, дати їм власну оцінку.

Мета твору: висвітлення боротьби українського народу проти польської шляхти у 1768 році - Коліївщини; правдиве відтворення злиденного, підневільного становища українців за часів кріпацтва, свавілля і жорстокості польської шляхти, нестриманого бунтарства; сили і працьовитості нашого народу, його волелюбності й моральної краси. Ця тема тісно пов’язана з реальними історичними подіями гайдамацького руху.
Ідея твору - заклик до знищення соціального і національного гноблення, до єднання слов’янських народів. 

Основна думка: «Нехай житом, пшеницею, як золотом, покрита, не розмежованою залишеться навіки од моря і до моря - слов’янська земля»,-зазначив письменник у передмові до твору.
«Гайдамаки» - найбільша з поем Т. Шевченка, яка вийшла друком 1841 року. В ній поет  мав на меті відтворити події Коліївщини і довести, що гайдамаки - не волоцюги й розбійники, як про це писали польські та російські автори, а патріоти - захисники рідного краю. 
Особливістю є те, що свій твір Шевченко назвав бунтарським іменем гайдамаків - учасників народного антишляхетськго спалаху (Коліївщини).
В основі історичного сюжету поеми лежить розповідь про кульмінаційний момент гайдамацького руху - Коліївщину 1768 року на Правобережній Україні.
Це повстання спричинило декілька факторів:
 1.На півдні Київщини, де зародилась Коліївщина, селяни довше користувались свободою від панських повинностей.
 2.Панське господарство переживало складні часи перенесення збіжжевих ринків з-над Балтики до Чорного моря.

 3.Значний вплив на селян мала близькість вільного Запоріжжя.

 4.На півдні Київщини загострилися релігійні суперечності.
Сюжетна лінія повстання в часовому художньому просторі твору охоплює приблизно півроку, тоді як Коліївщина тривала насправді близько місяця. Т. Шевченко писав не історію цього повстання, а поетичний твір, і мав цілковите право на домисел. 

На мою думку, події описані поетом та реальні історичні факти пов’язані з ними є достовірними. Звичайно, не повністю, є події вимислені Шевченком  для підкреслення жахливої ситуації, щоб більш яскраво виразити цей період життя українського народу. Події поеми висвітлюють як частину історії українців, так і  їхні соціальні проблеми та почуття. Таким чином, маємо можливість прожити ці події, відчувши біль людей і страждання народу
Отже, поема «Гайдамаки» - це джерело частини історичного минулого України. Це звук та слова з минулого українського народу. Це героїчний гайдамацький рух, який відкрив нам дорогу у вільну країну. Потрібно не розгубити та не занедбати зерно, яке дала нам історія. Зерно нам дано -залишилось жати його і пекти з нього хліб. А як занедбаємо, то будемо вимушені знову пророщувати зерно, яке буде пролите новою кров’ю наших братів. Не зробімо цього!
