Робота 
проектного етапу Всеукраїнського інтерактивного конкурсу Малої академії наук 
«МАН-Юніор Дослідник» у номінації «Історик-Юніор»

«Історичне підґрунтя творчості Т.Г. Шевченка»
(аналіз історичного підґрунтя в поемі-містерії «Великий льох»)

Виконала:

учениця 11-Б класу

Хустської гімназії-інтернат,

Закарпатська область, м. Хуст
Летка Діана Анатоліївна
Науковий керівник:

Прокопів Н. В. вчитель історії та правознавства
Проект на тему: Історичне підґрунтя поеми-містерії Т.Г. Шевченка «Великий льох»
Працювала над проектом: 
Летка Діана Анатоліївна – учениця 11 класу, Хустської гімназії-інтернату;
Науковий керівник: Прокопів Н. В. – вчитель історії та правознавства ЗОШ І-ІІІ ст. №5;
Мета проекту: поглибити знання про творчість
 Т. Г. Шевченка; сприяти усвідомленню ідеї, втіленої в поемі-містерії; осмислити роль образів-символів, ураховуючи філософський підтекст їх; з'ясувати жанрові особливості поеми-містерії; активізувати самостійну роботу з художнім твором, з критичною літературою; виховувати національну свідомість і самоповагу; зробити власні висновки щодо творчої спадщини поета; узагальнити досліджений матеріал у формі презентації;.
Завдання дослідження:

· Поглибити знання  про життєвий та творчий шлях Тараса Григоровича Шевченка;
· Прочитати поему-містерію «Великий льох»;
· Порівняти образи «Великого льоху» з історичними портретами та реаліями;
· Визначити ставлення Шевченка до їх діяльності;
· Зробити власну оцінку історичним подіям, що відбувалися в минулому. 
Методи та способи виконання проекту:

· самостійна робота;
· дослідницька;
· використання інтерактивних технологій.
Актуальність: Багато складних і неоднозначних сторінок було в історії нашо​го народу. Ми часто повертаємося у минуле, щоб не повторювати більше страшних помилок, щоб досвід минулих поколінь навчив нас, як жити зараз.
Актуальною у цьому плані є поема-містерія Тараса Шевченка «Великий льох». У алегорично-символічній формі автор говорить про минуле і сучасне свого народу. І який біль відчувається у його словах!

Тут з новою силою звучить розпочата ще в «Розритій могилі» тема гіркої долі рідної землі, яку розкрадають вже з середини, роз​риваючи кургани, давні могили. Для Шевченка це не просто архео​логічні розкопки, а паплюження минулого, символ доведення Укра​їни до межі духовного зубожіння.

Також поета надзвичайно турбувала можливість розколу українців, бо немає нічого страшнішого, як брат, що йде на брата, як народ, що винищує сам себе.
На мою думку, саме ця тема є актуальною  зараз,  нам треба зробити все можливе, щоб ніколи не заявив про себе той ярчук, перевертень, який би мав силу знищити свій народ.
Тези:
1. Переосмислення минулого й сучасного життя. Богдан Хмель​ницький - гетьман, якого шанували за славні подвиги під час ви​звольної війни, постає у поемі як людина, що продала рідну землю.
2. Найбільші вороги України — Петро І та Катерина II, які зробили все, щоб знищити нашу землю і наш на​род.
3. Гірші за ворогів зовнішніх є вороги внутрішні — перевертні, які, запродавшись чужинцям, ладні за три​дцять срібників і рідну матір продати. Чорна сила, що заволоділа більшістю «колишніх» українців, втілена в образі ворони.
4. Залишилося одне — розграбувати могили, бо більше і брати нічого. 
Результати та аналіз дослідження:

Великий Кобзар дав нам зрозуміти, що причиною втрати державності Україною стала зрада, прислужництво, роздвоєність душі, пасивність, рабська покора. А раби, як правило, не можуть побудувати нове суспільство. Сьогодні ми п'ємо живу воду Шевченкових думок, набираємося з його творчості мудрості. Ми зробили велику справу – здобули незалежність. Енергетика його помислів і Божа благодать сприяли українцям ХХІ століття, які щодень зміцнюють свою державу власною працею, вірою, силою. Ми, українці, заявили всьому світові, що є європейська українська нація в колі вільних світових народів.
