Заявка
1. Відомості про учня: 

Ткаченко Олена Русланівна,
8 клас,
Первомайська загальноосвітня школа I-II ступенів №8
Миколаївської області

0955671484

2. Відомості про педагогічного керівника:

Волохіна Олена Анатоліївна,
учитель української мови й літератури,
Первомайська загальноосвітня школа I-II ступенів №8

Миколаївської області

0508642372

3. Повна назва проекту: «Відтворення трагічного становища життя на Україні, пов'язаного з тогочасним суспільним ладом у поезії «Ой три шляхи широкії» Т. Г. Шевченка».

4. Фотографія керівника та учениці 
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Тези
1. Повна назва проекту: «Відтворення трагічного становища життя на Україні, пов'язаного з тогочасним суспільним ладом у поезії «Ой три шляхи широкії» Т. Г. Шевченка».

2. Відомості про учня: 

Ткаченко Олена Русланівна,

8 клас,

Первомайська загальноосвітня школа I-II ступенів №8

Миколаївської області

3. Відомості про педагогічного керівника:

Волохіна Олена Анатоліївна,

учитель української мови й літератури

4. Мета дослідження: 
проаналізувати історичне підґрунтя поезії «Ой три шляхи широкії» Т. Г. Шевченка, співставити події, описані поетом та порівняти їх з історичними фактами, навести їх власну оцінку.

Завдання дослідження: 

ознайомитись з духовними здобутками й художніми відкриттями української літератури; раціонально використовувати комп'ютерні засоби при розв'язуванні задач, пов'язаних з опрацюванням інформації, її пошуком, систематизацією, зберіганням, поданням, передаванням.
Методи та способи виконання:
Збирання інформації з різних джерел (пошук інформації в Інтернеті, пресі, літературі); обговорення оцінювання та аналіз знайдених матеріалів, відбір матеріалу для створення проекту; проектування змісту презентації, сканування необхідних матеріалів, дизайн та оформлення роботи.

Короткий аналіз.
Різноманітність творчості Шевченка зумовлюється багатогранністю його поетичного таланту, різноманітністю тематики, яка хвилювала митця, і різними цілями, що їх ставив собі поет, пишучи свої твори. Cеред його творів зустрічаються і гостра сатира, й інтимна лірика, і поеми, філософські поезії й вірші, побудовані на фольклорній основі. . Вірш «Ой три шляхи широкії» має виразні фольклорні мотиви, поезія дуже схожа на народну пісню за багатьма ознаками, хоча й зберігає виразний авторський стиль Т. Шевченка.

Важливо, що цей твір Шевченко написав під час заслання. У такій формі, імовірно, поет висловлює і власну тугу за Батьківщиною, бажання бути ближче до своєї землі. Скільки хлопців залишали рідні домівки і вимушені були йти в солдати або на війну, яка розпалювалася в інтересах самодержавства. Скільки їх, вірних синів України, вже не поверталися додому, а якщо і приходили, то посивілими, згорбленими, хворими дідами! Як важко і боляче розставалися молоді хлопці з родинами, не знаючи про те, що, можливо, вони і не повернуться до своїх родин.
Композиційно у поезії, вжито дуже поширений у народних творах прийом, за якого композиція будується на трьох елементах. Так, у творі фігурують троє братів, які розійшлись з України на чужу землю трьома різними шляхами. Стара мати чекає на своїх дітей, кожного із братів чекає дружина, сестра, дівчина. Фольклорний паралелізм – один з найбільш у названих прийомів, якщо йдеться про народні тексти. Шевченко свідомо вносить цей прийом у свій вірш, аби створити стилізацію під народну пісню.

У поезії використано образи, що традиційно використовують у фольклорі. Зокрема, дерева – тополя, калина тощо – поширені фольклорні образи-символи. Символічно, що коли брати не вертаються, дерева засихають. Так само традиційно фольклорним є образ «трьох шляхів» і шляхів що заростають терном – цей народний образ-символ вживається в багатьох народних піснях.

Наближена до фольклорної форми цієї поезії виконує одразу кілька смислових завдань. Вона  вказує па «типовість» ситуації, у якій троє братів залишають рідну землю. Фольклорна форма надає текстові відтінку «давності», відтак поет підкреслює, що «так було і так є». Оскільки відірваність від рідної землі неприродною, вимушеною, гіркою для будь-якої людини, то у поєданні із фольклорною «типовістю» створюється своєрідний контраст, який і підкреслює абсурдність таких подій. 

