Літературними шляхами Коліївщини
  (за поемою Т.Г.Шевченка «Гайдамаки»)
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  Над проектом працювала учениця 9Б класу Первомайської загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. № 12 Миколаївської області Августінова Олена під керівництвом учителя української мови та літератури І категорії Герасимчук Наталії Юріївни. Тема Гайдамаччини в українській літературі не нова,однак вона майже не досліджувалась з прив’язкою до Первомайщини. Старожили Надбужжя переказують чисельні легенди,пов’язані з героями Коліївщини. У місцевій топографії відбито цю історичну подію. 
  Для роботи над проектом було застосовано історичні відомості про гайдамак,спогади жителів села Лиса Гора, архіви місцевого краєзнавчого музею,Інтернет-ресурси, «Кобзар» Тараса Шевченка.

  Дана робота може використовуватись учителями історії та літератури на уроках літератури рідного краю.
Тези проекту

Поему «Гайдамаки» Тарас Григорович Шевченко присвятив Григоровичу Василеві Івановичу,який брав участь у викупі Великого Кобзаря з кріпацтва на згадку про цю подію. Про саму ж подію чув від родичів,бо Звенигородщина була в епіцентрі подій Коліївщини, а багато керелівчан воювали поруч з Гонтою та Залізняком.
Історія зародження руху:
Зародився  рух як повстання проти кріпосницького,національного та релігійного гноблення українців. Пулавський і Пац – шляхтичі,що виступали проти короля Станіслава Понятовського. Вони організували збройні загони,що називалися конфедераціями. Конфедерати поводилися на Україні по- розбійницькому:грабували селян, руйнували їхні житла.

Зародження Коліївщини:

Безпосередньою відповіддю на злочини конфедератів було повстання української бідноти 1768р. під назвою Коліївщина.Очолили цей рух Гонта та Максим Залізняк.

Однак через слабкі сили гайдамак повстання було жорстоко придушене, очільників покарано на смерть.
Коліївщина та Первомайськ (історичні відомості)

   В ході Гайдамаччини в 1764 році кількасот запорожців пішли до Синюхи та Бугу. В Мигії скупчились загони козаків і гайдамаків,які згодом пішли до Холодного Яру і влились в загони Залізняка ,де було багато селян з киями та косами.

   Почалась Коліївщина - національно-визвільне повстання на чолі з Максимом Залізняком, проголошеним гетьманом України.На території Миколаївщини діяв загін Семена Шиля, який розгромив поляків і взяв Голту та Балту, де переховувалась шляхта.
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Росія взялась допомагати Польщі своїм військом. Захопивши керівників повстання царський уряд вирішив покарати їх на території російсько-турецького кордону в Одмеківській слободі(сучасний Первомайськ).

Залізняка і 70 його товаришів шмагали батогами,потім засудили на заслання.

Максим Залізняк:

Народні легенди оповідають,що Залізняк втік від карателів і до кінця віку блукав по байраках біля Бугу та верхів'ями Інгулу та Інгульця.

Одна з трьох могил,які стоять поруч на Лисогірських полях,називається Залізняковою.
