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Основна мета: простежити історичний аспект поеми «Кавказ», з’ясувати актуальність основної ідеї твору в наш буремний час.
Завдання: розкрити загарбницьку політику російського самодержавства, й прогнилу дворянську мораль, продемонструвати  заклик до об’єднання зусиль народів для боротьби проти спільного ворога — російського царату (співчуття поневоленим, схвалення патріотичної, мужньої боротьби горців, утвердження безсмертя народу).
Зміст:
Зацікавленість  Шевченка до історії свого народу та народу Кавказу . Зображення війни на Кавказі особливо в Північному Дагистані та Чечні у 1840-1845 роках. Історичний зміст твору висловлює  гноблення російським царизмом народів Кавказу. Час написання поеми припав на активізацію боротьби українського народу  за свою національну незалежність. Шевченко як один із ідейних натхненників і лідер національно-визвольного  руху прагнув ще раз нагадати людям, що воля і людське життя  це   найбільша цінність людства. 
Письменники, що жили в метрополіях, творили так звану «колоніальну літературу», в якій прославлялись герої загарбницьких воєн. У літературі навіть з’явилась своєрідна колоніальна романтика, що ґрунтувалась на естетизації завойовницьких походів у далекі екзотичні краї. Не уникли цієї «романтики» навіть О.Пушкін та М.Лермонтов.
  На цьому тлі Шевченків «Кавказ» з його вулканічної сили протестом проти зазіхань на волю великого чи малого народу був одиноким  і геніальним винятком. Це перший у світі антиколоніальний твір.
Головний акцент твору: кожна нація має право на свободу.
 Поема «Кавказ»  передусім викриває моральний занепад правлячих кіл царської Росії, які відступилися від людських і Божих заповідей, запроваджуючи політику тиранії, ненависті до людей, лицемірства та жадоби до наживи . Поема «Кавказ» стала справжнім вираженням ідеї боротьби українського та й будь-якого народу за своє визволення. 
Поняття боротьби за волю, як бою за свободу, є надзвичайно багатозначною для людей . Український народ  завжди ніс у своїх серцях велике полум’я свободи, яке нічим не можна було загасити. Сьогодні «заповіти»  великого поета є надзвичайно актуальними. 
Висновок: 
[bookmark: _GoBack]Гортайте сторінки "Кобзаря", щоб надихатися на боротьбу за волю та незалежність України. Захищайте її, щоб ніхто не гнобив українську культуру та самих українців. Боротися за свою країну, як боровся кавказький народ. Душу і тіло віддавайте за волю свого народу, як зробив це Тарас Шевченко. «Поховайте та вставайте , кайдани порвіте і вражою злою кров’ю волю окропіте…»     



