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Предметом дослідження є боротьба чеського мислителя,  релігійного діяча,  реформатора, філософа, ректора Празького університету Яна (Івана) Гуса з католицьким духовенством в Чехії  на початку ХV ст. та поема Т.Г. Шевченка «Єретик». 
Метою дослідження є порівняльний аналіз подій, що описані Т.Г. Шевченком у поемі «Єретик» з подіями, що дійсно відбувалися у Чехії. 
Методи та способи: історико-порівняльний,  хронологічний, аналізу і синтезу. 
Завдання дослідження:
- проаналізувати літературу за темою дослідження (історичну та художню);
- встановити відповідність реальних фактів з викладанням їх у поемі;
- зробити висновок власного дослідження за даним проектом.
Актуальність теми: Уже багато років в нашій країні та за її межами досліджується творчість  Тараса Шевченка - поета, художника, гуманіста. Сучасні літературознавці та історики ведуть дискусію щодо співвідношення історії та міфів у творчій спадщині Тараса Григоровича. Не дивлячись на розбіжності, більшість з них приходять до висновку, що для Шевченка завжди були небайдужими долі всіх поневолених народів, особливо слов'янських. Один зі своїх творів, поему «Єретик»,  поет присвятив своєму сучаснику,  видатному чеському вченому-славісту П. Й. Ша-фарику. Задум поеми, очевидно, виник після зустрічі й розмови Шевченка з О. М. Бодянським наприкінці березня 1845 р. у Москві. Від О. М. Бодянського Шевченко довідався про національно-визвольний рух чехів, словаків, про наукову діяльність П. Й. Шафарика, О. С. Афанасьєв-Чужбинський свідчив: «Шевченко розповідав мені, що прочитав всі джерела про гуситів і епоху, що їм передувала, які тільки можна було дістати, а щоб не наробити промахів проти народності, — не залишав у спокої жодного чеха, який зустрічався в Києві та інших містах, у яких розпитував топографічні та етнографічні подробиці». 


Хід роботи: 
· Ознайомилися з текстом поеми і з історичною літературою, присвяченою діяльності Яна Гуса, католицької церкви в XV ст., гуситським війнам;
· Проаналізували відповідність реальних фактів з викладанням їх у поемі;
· зробили висновки.
В результаті роботи над проектом ми виявили, що 
·   більшість подій, описаних Т.Г. Шевченком у поемі    “Єретик” мали місце в історії Чехії XVст.;
·   постаті Яна Гуса, імператора Сигізмунда I, Вацлава IV та Яна Жижки є історичними;
·   у поемі Шевченко допустив ряд неточностей: 
·   Ян Гус не “роздирав” буллу;
·   церковний собор у Констанці зібрався для вирішення цілого ряду церковних питань, а не тільки заради покарання Яна Гуса.
Таким чином, ми можемо зробити висновок: незважаючи на те, що поема «Єретик»  є літературним твором і містить художній вимисел автора, особи та події, що згадуються у поемі, мають глибоке історичне підґрунтя.
Наукова новизна та практична значущість даної роботи полягає у наведеному авторському дослідженні творчості поета саме з точки зору історичної достовірності. Використовувати дану роботу можна на уроках української літератури та історії. 
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