Тези  проекту «Поэтом  можешь ты не быть, но гражданином быть обязан».
Конкурс: «МАН - Юніор»

Секція: Історик-Юніор

Бакшина Катерина 
Андріївна
9-б клас

Приазовська ЗОШ №2
Смт. Приазовське
Керівник  -  Луценко Олена    

                                   Іванівна
Вчитель історії

0963836478

lutsencko.aleksa@yandex.ru
Мета проекту:
· співставити події, описані Т.Г.Шевченком у поемі “Сліпий”, та порівняти їх з історичними фактами, пов’язаними з цими подіями;
· за допомогою малюнків Т.Шевченка та виконаних власноруч відобразити соціальні явища життя того періоду;
· зацікавити творчістю Кобзаря, виховувати патріотизм, громадянську свідомість та активну життєву позицію.
Наукова новизна:
Проведено порівняльний аналіз описаних подій у поемі з дійсними історичними фактами за допомогою власних малюнків. Частина висновків отримано самостійно. 
Події, описані Т.Шевченком у поемі «Сліпий», починаються в часи, коли ще існувала Запорізька Січ, «Іди ти в Січ, як бог поможе, Там наїсишся всіх хлібів». Це період  з 1734 по 1775 рр..
Повернувшись з полону, Степан співає про те, що “… кажуть, Головатий Останки збирає Та на Кубань підмовляє,». Отаман Головатий на Кубань переселився з частиною козаків у 1792 році. Таким чином, Степана не було вдома щонайменше 17 років.
У творі ж говориться, що Степана не було вдома всього 5 років.

Ярина в цей час відвідувала Київський Межигорський Спас. Якщо Степан пішов на Січ до 1775 року, то такий факт мав бути, бо монастир закрили в 1786 році.

Що стосується «Почаєва святого», то Ярина не могла ходити молитись до нього, бо з 1720 по 1746 рр. він був уніатським.
Під час перебування на Січі Степан брав участь у морських походах. Дії в поемі розгортаються в ХVІІІ столітті, а морські походи відбувались у ХVІ-ХVІІ століттях.
Не міг Степан бути й курінним отаманом, бо згідно зі звичаями Січі, під час морського походу курінний залишався на Січі, а очолював козаків наказний отаман.

Шевченко називає Степана «леєстровим отаманом», але у реєстрових козаків не було поділу на курені. Вони поділялися на сотні та полки.
Після втечі з полону Степан був у запорожців «на тихому Дунаї». Значить, це було в період існування Задунайської Січі з 1776 по 1829 рр..
Поет згадує в поемі про царицю з Нечосом (Потьомкіним). Справді, у 1787 р. Катерина ІІ здійснила подорож до Криму. Вона зупинялась у Києві, мала намір відвідати Межигорський Спас, але вночі перед поїздкою церква згоріла. 
Що стосується Кирила Розумовського, який «лизав патинки» цариці, то якщо такий факт і мав місце, то треба зазначити, що це не допомогло йому зберегти гетьманську булаву.
Висновок:

Поет досить довільно в поемі оперує історичним матеріалом. Але не можна ототожнювати поета з істориком. Поет – художник, і не його справа шляхом критики й довгої кропіткої роботи відбудовувати окремі факти минулого життя. Якби поет займався такою працею, він би втратив значну долю свого таланту і створив би, скоріш за все, хіба що посередній історично – критичний твір.
Довільні хронологічні зміни надають специфічного характеру художньому історизму поеми. Це метод своєрідної «концентрації» історії, за допомогою якого поет для побутової картини, що охоплює невеликий проміжок часу, створює широке історичне тло, розкриває історичну основу зображуваних характерів.
Ми ж, учні, повинні передусім знати та  вивчати історію своєї держави. Бо як писала Ліна Костенко: «В дитинстві відкриваєш материк, котрий назветься потім Батьківщиною».
Список використаної літератури:

1.  Дорошенко Д. Історія України. – К.: Освіта, 1993

2. Дяченков С. Всесвітня історія.8 клас. - Харків Ранок-нт, 2008. – С.162 - 167

3. Журавльов. Усі гетьмани України. – Харків «Фоліо», 2011. - С. 473 - 486

4. Козацькі ватажки та гетьмани України. - Львів, 1991. – С.287

5. Тарас Шевченко. Кобзар. – Київ, 1963. -  С.686

6. Тарас Шевченко. Поезія 1837-1847.- Т.1. - Київ, 2003. - С.297 - 313

7. Струкевич О. Історія Україри.8 клас. – Київ, 2008. – С.72, 230 – 233, 249 -250
