ТЕЗИ
Історичне підґрунтя творчості Т.Г. Шевченка 

(на прикладі поеми «Чернець»)

Храповицька Єлизавета, Донецька ЗОШ І-ІІІ ступенів № 14; 9-А клас; 

Стрєбуль Євген Сергійович, Донецька ЗОШ І-ІІІ ступенів № 14, 10-А клас,

керівник: Рибалка Людмила Дмитрівна, учитель історії  ДЗОШ І-ІІІ ступенів № 14. 

Актуальність дослідження.. “Історія є вчителем життя”, - вважали в давнину. В переломні моменти суспільного життя, у часи неспокою в пошуках виходу з кризового стану людина звертається до історичного минулого, шукаючи в ньому точку опори. У ХІХ ст., в умовах перебування українських земель у складі Російської імперії, де придушувалися національна воля та культура українського народу, таким прикладом для наслідування, ідеалом громадянської мужності стало запорізьке козацтво.  Тугою про добу Козаччини з її вільним лицарським духом сповнені рядки поезії Т.Г. Шевченка: “Дивітеся –/ Жита похилились, / Де паслися ваші коні, / Де тирса шуміла, / Де кров ляха, татарина / Морем червоніла…/ Вернітеся!” [1, с.119].

Історичні погляди великого Кобзаря, його поетичні інтерпретації подій національної історії, зокрема історії українського козацтва, були предметом дослідження багатьох науковців. Наприклад, Дмитро Донцов у праці “Правда прадідів великих” (1952 р.) писав, що Т.Г. Шевченко оспівував козацтво як самовідданий та дисциплінований орден лицарів, готовий подолати зовнішніх (Річ Посполита, Московське царство) та внутрішніх ворогів (нерішучі співвітчизники – шляхта, селянство) [6, с.35]. 

Історики радянської доби (Ю. Марголіс, І. Гуржій)  доводили, що Т.Г. Шевченко позитивно оцінював роль запорізького козацтва в історії українського народу через великий внесок, зроблений у справу визволення з-під влади феодальної верхівки Речі Посполитої, тимчасове знищення кріпацтва. [8; 9]. За їх думкою, поет критично ставився до представників козацької верхівки, зокрема до Богдана Хмельницького, Кирила Розумовського та ін., що йшли на змову з царською владою, бажаючи отримати права та привілеї дворянського стану за рахунок інтересів власного народу [8, с.31].

Сучасні шевченкознавці, зокрема В. Шевчук, автор праці “Personae verbum” (Слово іпостасне): Розмисел”  (2001 р.) [11], С. Світленко у статті “Історія України в історіософському вимірі “Кобзаря” Т.Г. Шевченка” (2004 р.) [10] та ін., визнають, що поезіям Т.Г. Шевченка притаманне самобутнє історіософське осмислення долі України. Так, за С.Світленком “головним змістом Шевченкової історіософської тріади стали волелюбні традиції козацького минулого, пекло неволі сьогодення і воля оновленої України в майбутньому” [10]. Але слід звернути увагу на те, що у сучасному шевченкознавстві є усталеною точка зору, за якою Кобзар створював романтичні образи козацької України переважно у ранній період творчості, перебуваючи під впливом ідей романтизму [10]. За думкою дослідників, у зрілий період творчості відбуваються істотні зміни в історіософії поета, відмова від ідеалізації козацтва, зосередження на проблемі національної зради і пособництва царату з боку старшинської еліти [11, c. 73-137]. 

Враховуючи актуальність дослідження та ступінь наукової розробки проблеми, за мету дослідження було обрано дослідити погляди Т.Г. Шевченка на роль запорізького козацтва в історії українського народу на підставі аналізу поезій 1847-1857 рр.

Методологічну основу дослідження становлять принципи історизму та об’єктивності, поєднані з загальними і спеціальними методами наукового пізнання: аналізу та синтезу, історичного, хронологічного, логічного, порівняльного. Своєрідність обраної теми, що стоїть на межі історії та літературознавства, зумовила використання методів літературознавчої критики.

Під час дослідження було встановлено, що поезії періоду ув’язнення та заслання (1847-1857 рр.) містять багато згадок про козаків. Цей термін застосовується в різних значеннях. Насамперед,  Т.Г. Шевченко називає “козаком” ліричного герою віршів “Коло гаю в чистім полі…” (1848 р.), “Із-за гаю сонце сходить…” (1848 р.), “Зацвіла в долині…” (1849 р.). Зображення образу “козака” подається у романтичному дусі: “І вийшов до неї / З зеленого гаю / Козак молоденький; / Цілує, вітає,.. / Якого ж ми раю / У Бога благаєм?” [2, с.192]. Слід зазначити, що ставлення поета до закоханого “козака” є цілком позитивним. У свідомості Т.Г.Шевченка козак був символом українського чоловіка в його найкращих проявах (мужність, вірність у коханні). 

Протягом 1847-1857 рр. Т.Г. Шевченко також писав про реальні історичні події та історичних діячів доби Козаччини.  Справжнім героєм української історії постає у віршах “У неділеньку у святую”, “Заступила чорна хмара…” (1848 р.) ватажок селянсько-козацького повстання 1594-1596 рр. Северин Наливайко (поет називає його Петром Кравченком-Наливайком): “Не мені вас, братця, / На ляха водити. / Не мені тепер, старому, / Булаву носити. / Нехай носить Наливайко / Козакам на славу, / Щоб лякались вражі ляхи / У своїй Варшаві” [2, с.126]. В поезії “Швачка” (1848 р.) Т.Г. Шевченко прославляє Семена Палія, керівника антипольського повстання 1702-1704 рр., чию боротьбу продовжили гайдамаки: “Прийди з того Межигір’я / Наш славний Палію, / Подивися, що той Швачка / У Фастові діє!”[2, с.133]. За думкою авторів, одним з найцікавіших творів Т.Г. Шевченка, що були присвячені темі запорізького козацтва, є поезія “Чернець” (1847 р.). По-перше, у цьому вірші поет оспівує запорізьке козацтво в цілому як ідеал волелюбності, братерства та громадянського оптимізму: «У Києві на Подолі / Братерськая наша воля / Без холопа і без пана, / Сама собі у жупані / Розвернулася весела…» [2, с.49]. 

По-друге, у поезії “Чернець” великий Кобзар зображує Семена Палія, козацького ватажка кінця XVII – початку XVIII ст. За думкою авторів, саме ця історична постать має стати сьогодні прикладом для наслідування та символом  нової, єдиної України. Згадаємо, що цей історичний герой народився у 30-40-х роках XVII ст. у міщанській родині Гурків у невеличкому містечку Борзна, що сховалося серед лісів Чернігівщини. Наприкінці 70-х років XVII  ст., після смерті першої дружини, Семен Пилипович Гурко пішов розвіяти тугу до вільних степів Запоріжжя, де й отримав прізвисько “Палій”. Але, починаючи з 1683 р., у письмових джерелах розповідається про перехід С.  Палія на Правобережну Україну, про його спроби відродити козацтво на півдні Київщини, яка  після довголітніх війн перетворилася в зруйнований край. Відмовляючи С. Палію у допомозі в боротьбі проти польських магнатів та шляхтичів, царські урядовці пропонували: “Палею перейти на Запорожье вовсе не безчесно: каким путем он вышел из Запорожья в Польшу, тем же путем может возвратиться из Польши в Запорожье”. Але С. Палій відповідав: “Жаль мне сильно разстаться с этим местом не только потому, что там много домостройства моего, но и потому, что я взял это место пустое и населил его не польскими подданными,.. чего не пригоже покинуть”, тобто залишити переселенців без захисту від польських або татарських нападів [12, с.162]. 

Історія боротьби С. Палія за відродження козацтва на теренах Правобережної України є свідоцтвом того, що у національній справі українцям варто розраховувати лише на свої сили, а не на допомогу ззовні. Коли восени 1683 р. С. Палій допоміг королю Речі Посполитої Яну III Собеському розгромити турецькі війська у поході до Угорщини, король назвав козацького ватажка “віденським богатирем”. Але у 1699 р., після повернення Поділля до складу Речі Посполитої, вальний сейм прийняв постанову про заборону утримання “козацької міліції”. У 1701 р. польська коронна армія розпочала широкий наступ на козацьку державність Правобережної України, на захист якої довелося встати С. Палію. Що стосується Московського царства, то після 1686 р., коли царський уряд уклав “Вічний мир” з Річчю Посполитою та увійшов до складу антитурецької “Священної ліги”,  правобережні полки під керівництвом С. Палія здійснили разом з лівобережними козаками та російськими військами більше десятка походів на турецькі володіння. Правобережна старшина неодноразово зверталася  до гетьмана І. Мазепи та царського уряду про приєднання їхніх полків до Лівобережної Гетьманщини. Але під час “другої Хмельниччини” – антипольського повстання 1702-1704 рр. – Петро І підтримав не С. Палія, а польського короля Августа ІІ. Згідно з Нарвським договором між Річчю Посполитою та Московщиною від 19 серпня 1704 р., полковник С.Палій “або добрим, або злим способом мав повернути фортеці і міста, які в нещодавнім українськім замішанні взяв до володінь Корони Польської”. Повстання  вдалося приборкати  “злим способом”: у 1704 р. Семен Палій був заарештований, у 1705 р. за наказом російського царя Петра І  засланий до далекого Сибіру. У поезії “Чернець” Т.Г. Шевченко підкреслив схожість ставлення до українців польських шляхтичів та царського уряду: “Кайдани брязкають…Москва, / Бори, сніги і Єнісей… / І покотились із очей / На рясу сльози…” [2, с.51]. 
Сучасні шевченкознавці вважають, що журба С. Палія, який у поезії “Чернець” стає монахом Межигірського Спасо-Преображенського монастирю (насправді був лише похований у монастирі у 1710 р.), пов’язана з переживанням героєм поеми своєї трагічної провини – браком власної програми, відмовою підтримати національно-визвольну акцію І. Мазепи [2, с.586]. Але, за думкою авторів, після повернення із сибірського заслання у 1709 р. С. Палій не підтримав антиросійське повстання через непослідовність політики самого І. Мазепи, який колись за наказом Петра І заарештував козацького ватажка. Дійсно, недавньому бранцю, який погано орієнтувався у політичних змінах, що відбулися, було важко повірити у щирість намірів гетьмана, що понад двадцять років вірно служив царській владі. Вважаємо, що роздуми героя поезії Т.Г. Шевченка: “Для чого я на світ родився,/ Свою Україну любив?” [2, с.52], - пов’язані з тугою поета у зв’язку з поразкою антипольського повстання 1702-1704 рр. та загальним занепадом козацтва. Але, роблячи С. Палія ченцем, Т.Г. Шевченко вказує українцям, який шлях треба обрати для успіху у боротьбі за національне відродження. Адже там, де не допомогла шабля, допоможе Слово.

Отже, вважаємо доведеним, що протягом всього життя, зокрема у зрілу добу творчості, період ув’язнення та заслання (1847-1857 рр.) Т.Г. Шевченко вважав запорізьке козацтво втіленням суспільного ідеалу громадянської мужності та волелюбності. Саме з відродженням цих ідеалів великий Кобзар пов’язував  надію на здобуття Україною волі:  “Козак безверхий упаде, / Розтрощить трон, порве порфіру, / Роздавіть вашого кумира” [2, с.368]. 
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