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Гінкго дволопатеве (Ginkgo biloba) – одне з найстаріших дерев нашої планети. Це реліктове дерево, єдиний представник класу гінкгових, що дожило до наших днів. Виникло від первісних голонасінних дерев приблизно в мезозойську еру 250млн. років тому. Гінкго  стійкий до промислового задимлення повітря, радіоактивного випромінювання а також до грибкових і вірусних захворювань, рідко уражується комахами. Воно зустрічається в багатьох країнах світу, але лише в ботанічних садах, парках, скверах.

Як інтродуцент це дерево в умовах України  залишається мало розповсюдженим та недостатньо вивченим видом, щодо багатьох аспектів його росту та розвитку та особливостей практичного використання.

Вперше в умовах полісся в Житомирській області всебічно досліджено особливості росту та розвитку інтродуцента. Дослідження проводились на території Баранівського ДЛМГ. Використовували технологію масового розмноження гінкго насінним шляхом, сутність якої полягає у вирощуванні 1-3-річних сіянців гінкго в умовах закритого ґрунту, з наступним дорощуванням їх в умовах відкритого ґрунту. 
Мета роботи: визначити ефективність і перспективи вирощування садивного матеріалу гінкго дволопатевого в умовах Баранівського лісомисливського господарства 

Для досягнення поставленої мети необхідно було вирішити такі завдання:

· на основі наукової літератури провести аналіз морфологічних особливостей гінкго дволопатевого;

· проаналізувати ефективність технології вирощування сіянців релікта у Баранівському лісомисливському господарстві;

· вивчити стан і ріст саджанців гінкго дволопатевого у шкільному відділені лісового розсадника;

· виявити нові дерев інтродуцента;

· інвентаризувати створених у 2008-2013 роках культур гінкго дволопатевого, вирощених у теплицях та розсаднику;

· розглянути можливість збуту садивного матеріалу.

Об’єкт дослідження: інтродукований вид гінкго дволопатеве.

Предмет дослідження: технологія вирощування релікта у теплицях та у відкритому ґрунті.

Методи дослідження: в основу проведених досліджень покладено лісокультурні методи – для визначення біометричних показників садивного матеріалу; математично – статистичний; лісівничо-таксаційні – для визначення біометричних показників досліджуваних дерев.

Наукова новизна: вперше в умовах Полісся Житомирської області всебічно досліджено особливості росту та розвитку інтродуцента. В зв`язку з тим, що останнім часом різко погіршилась екологічна ситуація в країні, що призвело до значного забруднення проведено оцінку успішності акліматизації гінкго в області Полісся. Подано рекомендації щодо вирощування виду технологією масового розмноження гінкго насінним шляхом, сутність якої полягає у вирощуванні 1-3-річних сіянців гінкго в умовах закритого ґрунту, з наступним дорощуванням їх в умовах відкритого ґрунту; 
Практичне значення одержаних результатів: дані дослідження дають можливість вирощувати гінкго дволопатеве в Україні; організувати масове вирощування садивного матеріалу виду в необхідній кількості для потреб лісокультурного виробництва і радіаційно забруднених промислових міст; в лісовідновленні; озелененні населених міст та фармакологічній галузі. Наявність значної кількості відносно дешевого садивного матеріалу дозволить вивести гінкго дволопатеве із розряду раритетних деревних рослин нашої країни, і надати йому статус розповсюдженого інтродуцента із широким спектром використання. 

Теоретична база: наукова література, навчальні посібники, статті з фахових видань і періодичної преси, електронний ресурс.

Апробація результатів 
Основні положення роботи доповідались на засіданні членів шкільного лісництва «Паросток». На виставці педагогічних досягнень з питань екології. Матеріали дослідження доповідалися на IХ Міжнародному юніорському лісовому конкурсі в Москві. Робота здобула I місце захисту науково - дослідницьких робіт юних лісівників на VII Всеукраїнському зльоті учнівських лісництв. 

Дослідження дасть змогу ефективного отримання значної кількості відносно дешевого садивного матеріалу і дозволить вивести гінкго дволопатеве із розряду рідкісних деревних рослин нашої країни, надати йому статус розповсюдженого інтродуцента із широким спектром використання: лісовідновлення, лісокультурного виробництва, озеленення промислових міст радіаційно забруднених територій, у фармакології. Тому вивчення особливостей розмноження, вирощування садивного матеріалу гінкго дволопатевого та  розробка напрямків його використання є актуальним завданням лісівників.
