 Проект на тему:
«Історичне підґрунтя поезії  «Чигрине, Чигрине» Тараса Григоровича Шевченка»
Автор Дика Марія Сергіївна, учениця 7-Б класу Охтирської гімназії Охтирської міської ради Сумської області
тел. +380994682803
Науковий керівник  Сіняєва Леся Володимирівна, учитель світової літератури, спеціаліст ІІ категорії,  Охтирської гімназії Охтирської міської ради Сумської області
Предметом дослідження є порівняльний аналіз подій, які описані Т.Г. Шевченком у поезії  «Чигрине, Чигрине» 1844 року і подій, що дійсно відбувалися у Чигирині під час національно-визвольної боротьби, адже доля цього міста асоціювалася в уяві поета з долею всієї України.
Мета: 
· поглибити знання про творчість Т.Г. Шевченка, усвідомити значення історичних та соціальних умов у  формуванні творчої особистості поета та їх вплив на тематику творів;
· дослідити історію Чигирина , на основі опрацьованого матеріалу; 
· зіставити історичну сюжетну лінію з історичними фактами;
· виявити причини, що надихнули Шевченка створити поезію «Чигрине, Чигрине» ; 
· співставити події, описані поетом, з історичними фактами; 
· надати власну оцінку історичним подіям, що відбувалися в минулому. 
Завдання дослідження:
 - розкрити осмислення історичного змісту національної долі України, її      державно-визвольних змагань і перспектив;       
- оцінити актуальність застережливих слів Шевченка  та їх значення     для сьогодення;
 - проаналізувати літературу за темою дослідження;
 - зробити власні висновки стосовно творчої спадщини поета;
 - зробити висновок власного дослідження за даним проектом.
Актуальність теми
     Актуальність теми нашого дослідження визначається контекстом сучасного культурного процесу в Україні. Для молодого покоління актуальним є дослідження творчості Тараса Григоровича Шевченка. Це є виявом національного самоствердження українців, які кровно пов’язані з Батьківщиною. Шевченко – це народний митець, який, безсумнівно, мав такі духовні риси, як життєздатність, волелюбність, благородність та велич душі, він висвітлював проблеми та негаразди народу, засуджував тих, хто занедбав, зрадив Україну. Звертався до недругів не «сміятися» з України, бо прийде час її могутності й розквіту, закликав людей боротися, «рвати кайдани» та сміло крокувати в нове життя.

    Висновок
Отже,  на мою думку,  події, що стали підґрунтям для написання поезії  Т. Г. Шевченка «Чигрине, Чигрине», співпадають з тими історичними подіями, котрі він описав. Але, я вважаю, Кобзар не зображує їх у точності так, як описують історики, бо насправді його політичні переконання були нечіткими, оскільки він був насамперед поетом, а не науковцем. Це і є його собливістю, адже він,  воскрешаючи минуле, ставить перед собою мету за допомогою слова надихнути народ на нову боротьбу за національне визволення українців. Поет не тільки відобразив надії  рідного краю, а й став прапором українського народу в його прагненні до правди і свободи. Тарас Шевченко війшов у життя кожної української сім’ї. З його іменем пов’язаний духовний розвиток кожної людини.
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