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 На території с. Плужне знаходиться парк «Плужнянський»-памятка садово-паркового мистецтва місцевого значення. Серед зелених насаджень  парку найбільш  значими та науково-цінними є віковічні дерева, які яскраво відрізняються з-поміж іншої деревної рослинності своїми  розмірами, розлогою кроною та величним виглядом.
Об’єкт дослідження – парк-пам’ятка садово-паркового мистецтва місцевого  значення «Плужнянський».
Предмет дослідження – старовинні дерева парку «Плужнянський».
Мета дослідження – встановити місця  розташування дерев-велетнів, що є  соціальною та естетичною цінністю нації, всього людства та розробити заходи їх охорони.

Відповідно до об’єкта, предмета та мети визначено основні завдання дослідження:  

· з’ясувати, які віковічні дерева збереглися на території парку,

                         проаналізувати стан, місцезнаходження та кількість екземплярів;              
· зробити таксаційні заміри ( діаметр стовбура, висота, вік);

· дати екологічну характеристику, розробити та теоретично обґрунтувати          заходи щодо збереження та охорони   старовинних дерев.

Для розв’язання поставлених завдань були використані такі методи дослідження: спостереження, експертна оцінка, статистичні обчислення, таксаційні заміри (діаметр стовбура, висота, вік).
       Наукова новизна дослідження полягає в тому, що дана тема досліджується вперше і дасть можливість зібрати відомості для створення комп’ютерної бази даних віковічних дерев, які   слід взяти під охорону.
            Практичне значення дослідження полягає у розробці заходів по збереженню та охороні старовинних дерев.  

Дослідження віковічних дерев проводилось у польових та лабораторних умовах. Орієнтуючись на змістові характеристики досліджуваного процесу, виокремлено наступні показники:

1. Таксонамія (вид, форма).

2. Місцезнаходження та кількість екземплярів.

3. Таксаційні заміри (діаметр стовбура, висота, вік).

4. Екологічна характеристика.

Таксонамія, систематично визначалась за визначниками та дендрологічною літературою.  Висота дерева визначалась методом тіні. Діаметр стовбура вимірювався сантиметровою стрічкою на висоті 1,3 м.

Вік дерева визначався за формулою:

L=K x C,

де L – вік дерева, років,

K – коефіцієнт приросту,

C – периметр дерева, см.

Коефіцієнт приросту К для окремих порід дерев взятий із інтернетресурсів.

На основі досліджень була складена таблиця «Віковічні дерева парку «Плужнянський».

Отже, проведене дослідження свідчить, що у Плужнянському парку є віковічні дерева, які є соціальною та естетичною цінністю нації, всього людства. Їх збереження для майбутніх поколінь є прямим нашим обов’язком. Такі дерева є унікальними носіями генофонду, мають велике значення в природоохоронній та культурно-просвітницькій роботі, збереженні і примноженні культурної спадщини та традицій українського народу. Пропонуємо провести етикування старовинних дерев та скласти паспорти  для кожного віковічного дерева

