Робота 
проектного етапу Всеукраїнського інтерактивного конкурсу Малої академії наук «МАН-Юніор Дослідник»
у номінації «Історик-Юніор»

Історичне підґрунтя творчості Т. Г. Шевченка
(аналіз історичного підґрунтя в творі Т. Г. Шевченка «Гайдамаки», співставлення подій, описаних  поетом та порівняння  їх з історичними фактами)
Виконала: 

Кононюк Софія Олександрівна, учениця 7 класу,

ЗОШ І-ІІІ ступенів с. Цміни,

Маневицького р-ну, Волинської обл.

Вчитель: Доля Катерина Володимирівна,

молодший спеціаліст.
Метою дослідження є проведення порівняльного аналізу  історичного підґрунтя в творі Т. Г. Шевченка «Гайдамаки» та порівняння  їх з історичними фактами.
 
В ході дослідницької роботи було визначено:

1. Достовірність історичним джерелам:

· В основі поеми «Гайдамаки»  картина селянського повстання 1768 року, вiдомого в iсторiї пiд назвою Колiївщина;
· Шевченко намагається відтворити події Коліївщини в усій їх історичній правді та неоднозначності, створити такі історичні образи, які б показали дух українського народу, його прагнення до волі й правди;

· Назва твору відповідає  подіям повстання 1768 року.
2. Художній вимисел поета:
· Розмах і тривалість гайдамацького повстання в поемі перебільшено;
· подано вигаданий епізод вбивства Гонтою своїх дітей («Сини мої, сини мої! Чом ви не великі? Чом ви ляха не ріжете? А сьогодні, сини мої, Горе мені з вами! Поцілуйте мене, діти, Бо не я вбиваю, А присяга»).
· Шевченко зображує iсторичнi подiï iнакше, нiж це роблять iсторики. Замiсть фактiв на перший план виходять художнi узагальнення, те  саме стосується й образiв ватажкiв - героïв поеми. Завдання поета не в тому, щоб якнайдостовiрнiше вiдтворити портрети реальних iсторичних осiб, а в тому, щоб з ïх допомогою висловити власнi думки з приводу iсторичноï подiï.
· Образи  Залiзняка i Гонти постають у поемi зромантизованими та у дечому  зiдеалiзованими.
· Головний герой поеми — повсталий народ, який очолили історичні ватажки — Максим  Залізняк та Іван Гонта. Залізняк  і  Гонта зображені як непримиренні месники.
· Особисте ставлення поета до ватажків народного повстання розкривається дуже короткими характеристиками,  які можна побачити у ліричному відступі («Гомоніла Україна...»): Гонта для нього насамперед «мученик праведний», тоді як Залізняк – «душа щира». 
Саме такими полюбив ці образи автор, і саме такими вони постають перед читачами.
3. Висновки. 
Отже, Т. Шевченко опоетизував у своєму творі народних месників — гайдамаків, підніс їх до постатей народних героїв. Разом з тим, в «Гайдамаках» Шевченко вірно відобразив епоху. Історичні дослідження лише підтверджують сюжет поеми. 

