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Нація, яка не знає та не пишається своїм минулим – це нація без майбутнього. Український народ завжди цінував свою історію та боровся за свою волю, відстоював своє право на свободу. Патріотом України вважають Тараса Григоровича Шевченка, адже він пройшов важкий шлях поки став відомим та завжди звертав увагу на суспільні проблеми і бажав ліквідувати кріпосництво. В своїх творчих доробках поет описував життя звичайних людей, підтримував їх та закликав до боротьби за власну свободу. 

В його літературній спадщині є твори на історичну тематику, але виникає питання: чи відповідають вони історичній дійсності , чи ,можливо, це є лише фантазії поета? Історичні події, загалом часу козаччини,  Шевченко згадує в багатьох роботах: «Гайдамаки», «Гамалія», «Тарасова ніч» та багато інших. Для  того, аби з’ясувати правдивість історичних фактів згадуваних поетом, потрібно порівняти їх з історичними довідниками та письмовими джерелами того часу.  Лише проаналізувавши та синтезувавши інформацію, можна її узагальнити та дійти до об’єктивних висновків.
Для дослідження було обрано поему Т. Г. Шевченка «Тарасова ніч», в якій мова йде про повстання під Переяславом, яке відбулося 1630 році. Поет описує тогочасний стан суспільства, їх принижене становище та згадує про перші козацькі повстання. Більше уваги автор звертає на повстання Тараса Трясила та детальніше описує хід подій в кінці весни 1630 року. Звернувшись до історичної довідки, ми підтвердили факт  пригніченого становища українців під пануванням Речі Посполитої. Також зійшлася інформація про повстання Северина Наливайка, 1594 року. Те ж саме можна сказати і про «Тарасову ніч», коли козацькі війська здобули перемогу над польськими загонами під керівництвом Конецпольського. Шевченко описав крах ворожих військ та звернув увагу на хронологію. 
Порівнюючи наші дослідження з уже існуючими, варто зазначити, що мало уваги звернуто на те, що Тарас Григорович випередив повстання Павлюка, яке насправді було 1637 році, а у поемі про нього йдеться раніше.
Отже, поема Т. Г. Шевченка «Тарасова ніч» базується на реальних історичних подіях та майже співпадає в хронологічному співвідношенні. ЇЇ можна використовувати як художню ілюстрацію під час вивчення на уроках історії подій 1630 року. Але не можна базуватися на ній як на історичному джерелі. Шевченко залишив велику літературну спадщину після себе,  в його творах не лише можна побачити життя людей, але і відчути дух того часу, дізнатися про хоробрість та силу козацтва , а від так і всього українського народу. 
