
Тема : «Історичне підгрунття творчості Т.Г.Шевченка
Тема проекту: дослідження впливу історії на творчість Тараса Шевченка, наведення яскравих прикладів із його творчості та обгрунтувати основну думку й ідею обраної поезії "Кавказ".    

Виконала: Романюк Богдана, учениця 9-Б класу Маяківського навчально-виховного комплексу «загальноосвітня школа-інтернат I-III ступенів» лінгвістичний ліцей, Волинська область, Любомльський район, с.Радехів, вул.1 Травня, Тел. 0672739477.
Керівник- вчитель історії Смірнова Наталія Олександрівна.

Основна мета: дослідити, чи справді ідея та зміст поезії "Кавказ" містить історичне підгрунтя.

Актуальність:   на даний момент можна небезпіставно вважати, що український народ цінує, шанує і, найголовніше, декламує уривки із Шевченкової поезії, в тому числі і з "Кавказу". Вагомим доказом цього є те, що "22 січня 2014 року оточений барикадами  київський Майдан, який повстав, щоб захистити незалежність України від брутального поглинання  північним сусідом, оборонити від зневаги й плюндрування гідність нації, гідність своїх родин і гідність своїх душ, забагрянів від крові, пролитої мирними протестувальниками від куль охоронців карального режиму, що окупували Україну... Саме тоді вірменин Сергій Нігоян залишив нам невмирущий Шевченків заповіт, який він у вигляді відеозапису виголосив чистою українською мовою з Барикади Майдану уривком із поеми "Кавказ": «Борітеся – поборете, вам Бог помагає! За вас – правда, за вас – слава і воля святая!» ( Посилання http://novazorya.if.ua/). Погодьтеся, що ці факти доводять актуальність творчості Шевченка.

Завдання дослідження: довести, що поезія "Кавказ" містить насамперед  історичне підгрунтя, навести яскраві приклади із твору, що підтверджують цей факт та вкотре переконатися, що Шевченкова  поезія завжди буде актуальною; висловити власну думку про   історичне підгрунтя   основи у поезії "Кавказ" та особисті   враження від змісту твору.

    Насамперед я хочу зазначити, що обрана мною тема є дуже популярною на даний момент. Ні, це аж ніяк не пов*язано із 200-річчям від дня народження Тараса Шевченка або подіями у нашій державі. Вся справа у тому, що у будь-якому творі Кобзаря можна побачити описи не тільки колишньої славної України, а й сучасного її суспільного життя, подано не тільки описи проблем, але й і їх вирішення. Варто лише добре ознайомитися із рядками творів і ви зможете це побачити, почути і відчути. Прикладом дослідження я обрала поезію "Кавказ", яку із задоволенням читаю, перечитую, цитую і аналізую. Адже саме у цьому творі, на мою думку, втілені основні християнські норми та чесноти, якими повинен бути наділений кожний народ.  У 178 рядках "Кавказу" Шевченко зобразив усю Росію, показав читачам прогнилу систему імперської "машини". А суспільним подвигом "Кавказ" є тому, що тут вперше в літературі кинуто заклик:

                              Борітеся - поборете!

                              Вам Бог помагає,

                              За вас правда, за вас слава

                              І воля святая!

                                                  ( "Кавказ",18 листопада 1845, в Переяславі)

Готуючи цю наукову роботу, я намагалася  подати факти, які підтверджують, що ця поема містить насамперед  історичне підгрунтя. А ще виявила, що поема "Кавказ" - це сатира, спрямована  проти імперії, яка прикриває просвітницькими гаслами свої ненаситницькі колонізаторські інтереси.

Основною темою "Кавказу" є показ та викриття загарбницької політики російського самодержавства, реакційної  ролі церкви й прогнилої дворянської моралі. В ідею покладено співчуття поневоленим, схвалення мужньої боротьби горців, утвердження безсмерття народу. Але провідною темою поеми є заклик до об”єднання  зусиль народів проти спільного ворога - російського царату.

"Кавказ"- це гімн непокірному духові і волелюбству, непохитній  волі і мужності борців за національну честь і свободу.
