“ Класичні фізичні досліди у власному виконанні ”

Учні 8 класу
загальноосвітня школа  I - III  ст.  №1 імені О.Горького
м. Краснодон, Луганська область

Керівник: Данильченко Наталія Миколаївна, учитель фізики 
загальноосвітньої школи I   -  III  ст.  №1 імені О.Горького
     Домашні експериментальні роботи - найпростіший самостійний експеримент, який виконується  учнями вдома, поза школи, без безпосереднього контроля з боку вчителя над перебігом роботи. Домашні досліди і яскраві спостереження з фізики мають характерні особливості, будучи надзвичайно корисним доповненням до класних і взагалі шкільних практичних робіт.  Одна з вимог до домашнього досвіду, щоб  не зникла природна цікавість – це  простота з виконання, отже, їх застосування є доцільним у навчанні фізиці. 
       Актуальність роботи: домашні досліди і спостереження із фізики, проведені самими учнями: 1)дають можливість розширити область зв'язку теорії з практикою; 2)розвивають у учнів інтерес до фізики; 3)будять творчу думку й розвивають спроможність до винахідництва; 4)привчають учнів до самостійної дослідницькій роботі; 5)виробляють цінних якостей: спостережливість, увагу, наполегливість і акуратність; 6)доповняють класні лабораторні роботи тим матеріалом, що ніяк може бути виконаний у класі (ряд тривалих спостережень, спостереження природних явищ та інші), 7)привчають учнів до свідомої, доцільній праці.
       Мета роботи: навчитися використовувати знання з фізики у повсякденному житті,  розвивати інтерес до фізики, творчі здібності.      
       Завдання: 1)аналіз джерел інформації; 2) розробка набору дослідів, які можна запропонувати  учням для домашнього виконання.

          В роботі зібраний набір з  11 дослідів, придатних (відповідають вимогам, що пред'являються до домашніх експериментальних завдань) для проведення школярами в домашніх умовах за наступними темами: "Тиск";  "Атмосферний тиск"; "Інерція"; надані опис їх виконання та пояснення .  Поставлені досліди  не вимагають застосування будь-яких приладів та істотних матеріальних витрат: використовуються предмети домашнього ужитку, продукти харчування,  підручні матеріали, промисловості (вода, яйця, пляшки скляні та  повітряні кульки, свічки, пісок, одноразові  склянки й пластикові пляшки і т.п.). 
           Пластикові пляшки відкривають великі можливості для демонстрації фізичних явищ - вони мають різну форму і об'єм, прозорі і міцні, легко деформуються, ріжуться ножицями і проколюються шилом, герметично закриваються своїми кришками і пробками з патрубками від пляшок з миючими засобами. Пляшки із пластику доступні всім, і досліди з ними не вимагають ніяких матеріальних витрат.
            Запропоновані   демонстраційні досліди є достатньо  емоційними  для  збудження  в  учнів  почуттів «здивованості», «захоплення», «незвичності», тобто почуттів, необхідних  для виникнення проблемної ситуації.
         Якщо вчителі будуть застосовувати домашні експериментальні завдання у своїй роботі, то це позитивно позначиться на процесі навчання школярів фізики і на їх загальному розвитку.

Джерела інформації:
· http://www.profistart.ru/ps/blog/11193.htm

· lhttp://class-fizika.narod.ru/o64.htm

· http://www.youtube.com/watch?v=NGmd4YTnfm8    Галілео. Експерімент

· http://www.youtube.com/watch?v=OgokypuWy5Q    Шоу божевільного Ніколя

· http://class-fizika.narod.ru/o64.htm
· Рябченко Ж.Ф., Демонстраційний експеримент курсу фізики 8 класу

· Сторощук В., Цікаві досліди
