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         Астрономія є однією з найдавніших наук, витоки якої відносяться до кам'яного віку (VI-III тисячоліття до н. е.). Людину завжди цікавило питання про те, як влаштований навколишній світ и яке місце він у ньому займає. Астрономічні досягнення останніх століть остаточно визначили людське місце у світі, и дозволили йому відмовитися від всіх забубонів, зберігаючи цим самим психіку и віру в науковий устрій Всесвіту. Застосовуючи методи з інших наук, наприклад, фізики, хімії та математики, астрономія паралельно допомагає  їх розвитку.

         Мета: навчитися використовувати знання з астрономії у повсякденному житті, виховання планетарної свідомості, подолання стереотипів мислення.
          Завдання: 1) аналіз джерел інформації; 2) розробка набору завдань, придатних до використання на уроках та позаурочних заходах 

          Вирішення цих завдань сприятиме: 

·  розвитку творчих здібностей учнів, 

·  зацікавить їх, 

·  допоможе виробити якість бачити в    звичайному і повсякденному значуще, 

·  налаштує на серйозне вивчення    астрономії, 

·  навчить бути уважним.
            В роботі підібрани цікави завдання  за яскравими фотографіями на  базі фізичних та астрономічних, природничих знань , для  вирішення яких  достатньо знань шкільної програми. Але деякі (5,9) потребують звернення до енциклопедії, науково-популярної літератури, ресурсів Інтернета. Це – відкриті задачі, які допомагають розвитку творчих здібностей, розвитку інтересу до природничих наук.
            В роботі надані якісні та розрахункові задачі:

·  завдання №1,3,4,6,7,8 – припускають відповіді на запитання з  наданням пояснень;

· завдання № 2,5,9 – передбачають розрахунки з коротким  поясненням, які потребують знань з фізики.
        Якщо вчителі будуть застосовувати ці завдання  у своїй роботі, то це позитивно позначиться на процесі навчання школярів астрономії і на їх загальному розвитку.
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