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ТЕЗИ
 Актуальність: У поемі «Гайдамаки» Т.Г.Шевченко показав правдиве відображення підневільного становища українського народу за часів кріпацтва, спопеляючу ненависть до гнобителів.
Автор відобразив силу і працьовитість нашого народу, його волелюбність і моральну красу, яка є актуальною і в наш час.
[bookmark: _GoBack] Мета: виховуватись на кращих традиціях історичного минулого нашого народу. Патріотизм, відданість, любов до Батьківщини – риси, які мають бути притаманні сучасній молодій людині. Виховна мета – воля понад усе. 
Задачі:
1.	Проаналізувати твір Т. Г. Шевченка «Гайдамаки».
2.	Порівняти описані події твору з іторичними фактами.
3.	Навести власну оцінку описаних подій.
Тараса Григоровича Шевченка завжди цікавила історія. Поет пишався славним  минулим свого народу, вірив, що його волелюбний і незалежний характер не зломлений кріпосницькою системою.  Важлива частина спадщини Кобзаря – це твори на історичну тематику. У своїй поемах, як “Гайдамаки”, оспівує героїв козаків, бо хоче, щоб вони назавжди залишилися в пам'яті народу і стали прикладом для нащадків. Шевченко нiби живе з гайдамаками одними помислами й бажаннями, вiн i звертається до них, як до рiдних: «Сини моi, гайдамаки!» Автор показує пригноблених людей, що пiднялися на боротьбу, справжнiми героями, творцями iсторii. I Шевченко серед своiх мужнiх i нескорених героiв: Я не одинокий, є з ким в свiтi жить… Я не одинокий, є з ким вiк дожить. 
Поема «Гайдамаки» має велике виховне значення i в наш час. Вона виховує почуття гордостi за iсторичне минуле нашого народу, почуття вiрностi своiй Батькiвщинi, почуття вдячностi безстрашним i мужнiм борцям за незалежнiсть краiни. 
          Воскрешаючи минуле, Т. Шевченко ставить перед собою мету за допомогою слова надихнути народ на нову боротьбу за національне визволення.  
Об’єктами дослідження була поема «Гайдамаки» Т.Г. Шевченка. 
Результати роботи можна використовувати на уроках історії, української літератури та факультативах. 
