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КОНКУРС «ЭКОЛОГ-ЮНИОР ЭРУДИТ-2014»: ЗАДАНИЯ ДЛЯ 5-7 классов
Уважаемые участники конкурса «МАН-Юниор Эрудит»!

Поздравляем Вас и Ваших учителей с началом Международного интерактивного конкурса «МАН-Юниор Эрудит» 2014/2015 учебного года, который проводится Национальным центром «Малая академия наук Украины».

Оценивание выполнения тестовых заданий осуществляется согласно таким критериям:

1. В начале конкурса каждый участник получает 30 баллов.

2. За неправильный ответ от общей суммы баллов отнимается 1 балл.

3. Отсутствие ответа оценивается в 0 баллов.

Максимальное количество баллов, которое можно получить при выполнении заданий тестового этапа, составляет 150. Проверка выполнения тестовых заданий осуществляется при помощи компьютерной программы. Время выполнения заданий – 75 мин. Образец заполнения бланка ответов – на 4-й стр.
Надеемся, что каждый из участников конкурса хорошо подготовился к нему, поэтому будет самостоятельно и вдумчиво выполнять задания. Желаем Вам, юные друзья, успехов и надеемся, что Вы станете увлечёнными исследователями и пополните ряды Малой академии наук Украины.

Результаты заданий и ответы к ним можно будет найти на сайте конкурса 
http://man-junior.org.ua/ после 20 января 2015 года.
Задания, оценивающиеся в 3 балла
1. В Красную книгу Украины занесены такие виды растений и животных:

А) исчезнувшие; Б) исчезающие; В) редкие; Г) восстановленные.

2. Свечение морской воды ночью вызвано…

А) отражением лунного света; Б) гниением водорослей; В) скоплением медуз; Г) скоплением одноклеточных организмов – ночесветок.

3. На Земле условно выделены климатические пояса. Сколько их?
А) 13;   Б) 10;   В) 9;   Г) 15.

4. В Атлантическом океане сформировано течение, которое определяет климат Европы. Как оно называется?
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А) Лабрадорское; Б) Гольфстрим; В) Перуанское; Г) Кюрасао.

5. Из космоса лучше всего видны такие заметные сооружения цивилизации:

А) Великая Китайская стена; Б) самый светящийся электрическими огнями город США Нью-Йорк; В) Эйфелева башня; Г) большие мусорные свалки.
6. В северной части Тихого океана есть область, которую называют Большим тихоокеанским мусорным пятном или Восточным мусорным континентом, здесь скопилось более 100 тонн мусора. Мусорное пятно образовано в основном …

А) пищевыми обёртками; Б) пластиковыми отходами; В) обломками суден, потерпевших крушение; Г) нефтепродуктами.
7. Гренландия – самый большой остров на Земле, при этом его население…

А) выращивает там репу, картофель, пшеницу и кукурузу; 
Б) занимается в основном промыслом тюленей, трески и креветок; 
В) имеет низкую плотность населения (около 0,14 чел/км2) и расселено равномерно по всему острову; 
Г) зимой перемещаются с севера на юг острова.

8. Содержание углекислого газа в атмосфере приблизительно составляет…

А) 0, 01%; Б) 0, 03 %; В) 0, 04 %; Г) 0, 06 %.

9. Экология как самостоятельная наука сформировалась… 

А) в начале ХIХ столетия; 

Б) в середине ХIХ столетия; 
В) в конце ХIХ столетия; 

Г) в начале ХХ столетия.
10. Какой процент (приблизительно) от массы земной коры составляют все растения и животные?

А) 1%; Б) 0,1% ; В) 50%; Г) 10%.
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Задания, оценивающиеся в 4 балла

11. Укажите фактор, который определяет нижний предел в атмосфере:

А) вода; Б) воздух; В) температура; Г) ультрафиолетовые лучи.

12. Божья коровка названа так потому, что это насекомое …

А) выделяет жидкость оранжевого цвета для питания своих детёнышей; Б) не проявляет агрессии по отношению к другим насекомым и к человеку; В) выделяет жидкость оранжевого цвета для питания других насекомых; Г) в моменты опасности выделяет едкую оранжевую жидкость, которая своим запахом отпугивает врагов (пауков, лягушек и др.)
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13. Всем известно выражение: «Крысы бегут с тонущего корабля». Выберите верное утверждение.

А) Крысы замечают  раньше всех мелкие трещины в бортах судна, способные дать течь. Б) Крысы боятся воды. В) Крысы не умеют плавать.  Г) Крысы умеют и плавать, и нырять. Они не бегут с тонущего корабля.
14. Скопление ледяных глыб у берегов Канады от северного побережья Лабрадора до восточного побережья Ньюфаундленда называют…

А) ледяным ожерельем; Б) аллеей айсбергов; В) танцем айсбергов; Г) не имеет особого названия.

15. Международный ледовый патруль, который постоянно дежурит в Атлантическом океане, покрывает сажей айсберги для того, чтобы …

А) они были лучше видны судам; Б) замедлить таяние льда; В) ускорить таяние льда; Г) отметить уже исследованные айсберги.
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16. Рисунок на шкуре зебр… 

А) одинаков у особей одной популяции и передаётся по наследству; Б) строго индивидуален и никогда не повторяется; В) делится на «мужской» и «женский»; Г) изменяется с возрастом.
17. Биоиндикация – это…

А) измерение артериального давления человека; Б) оценка состояния организма; В) метод выявления вредных веществ в воздухе; Г) оценка состояния окружающей среды по состоянию биоты.
18. Как распространение лишайников в данной местности зависит от загрязнённости воздуха?

А) Вообще не зависит. Б) Чем сильнее загрязнённость, тем меньше встречаются все виды лишайников. В) Чем сильнее загрязнённость, тем больше встречаются все виды лишайников. Г) Эта проблема пока не изучена.
19. Зафиксирован случай, когда небольшой метеорит, упавший на ледяной щит Гренландии, обнаруженный лишь через несколько десятилетий, оказался …

А) наполовину вросшим в ледяной щит; Б) покрытым ржавчиной из-за высокой влажности; В) колонизированным накипными лишайниками; Г) куском оплавившегося железа.

20. Эти пищевые добавки больше всего повышают риск тяжёлых заболеваний, в том числе и онкологических:

А) красители; Б) консерванты; В) стабилизаторы; Г) усилители вкуса.
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Задания, оценивающиеся в 5 баллов
21. Орёл-могильник умеет охотиться необычным способом:

А) он нападает на жертву, летая ночью; Б) он нападает на людей; В) он нападает на жертву, подлетая сзади; Г) он ждёт, когда птица сядет на электропровод, её ударит током и она упадёт мёртвой на землю.
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22. Для предотвращения гибели коал под колёсами автомобилей в Австралии устанавливают специальные устройства, которыми эти животные охотно пользуются. Укажите, каковы эти устройства и как используют их коалы.

А) Протягиваются искусственные лианы из канатов, соединяющие эвкалипты по обе стороны трассы, коалы используют их как мостики. 
Б) Устанавливаются изгороди-сетки, коалы карабкаются по этим изгородям. В) Строятся специальные мосты, которыми пользуются и коалы. Г) Дороги окружаются специальными арочными навесами, на крышах которых коалы иногда устраивают себе жилища.
23. В Австралии возведён единственный в мире памятник моли (кактусовой), потому что…

А) Австралия – родина кактусовой моли; Б) моль в Австралии поедает тлю на кактусах; В) единственным средством от катастрофически распространившегося в 1920-х гг. южноамериканского кактуса стала завезённая аргентинская кактусовая моль — естественный враг растения; Г) в Австралии было изобретено средство против моли, изготовленное из кактусов.
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24. Осёл, не зная дороги, всегда выбирает определённый путь между двумя пунктами …
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А) идёт, куда глаза глядят; Б) всегда кратчайший, с наименьшим количеством подъёмов и спусков; В) старается, чтобы по пути встречалось побольше вкусного корма; Г) идёт кратчайшим маршрутом, не обращая внимания на его сложность.
25. Питер Бенчли, автор романа «Челюсти», впоследствии экранизированного Стивеном Спилбергом, в последние годы жизни стал …

А) активным членом организации Гринпис; Б) ярым защитником акул и морской экосистемы в целом; В) активным борцом с размножением акул; Г) инициатором разведения акул для содержания их в аквариумах.
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26. Осьминоги, кальмары и каракатицы останавливают нападающего хищника, выбрасывая  чернильное вещество, которое…

А) содержит химические соединения, притупляющие обоняние мурен и других рыб; Б) ослепляет противника; В) парализует врага; Г) убивает врага за несколько секунд.
27. Компания-производитель продуктов питания Kraft Foods использует в технологическом процессе кофейной фабрики английского города Банбери электростанцию, где сжигается биотопливо:

А) биогаз; Б) кофейная гуща; В) сухие ветки кофейных деревьев; Г) смесь из отходов производителей пищевых продуктов. 
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28. Выберите наиболее подходящую подпись под этим символическим рисунком.
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А) Двигаясь на велосипеде, вы сохраняете здоровье. Б) Пользуйтесь только велосипедом в хорошую погоду. В) Двигаясь на велосипеде, вы сохраняете природу. Г) Тренируйтесь в езде на велосипеде на круговом велотреке, соблюдая направление движения.
29. Осьминоги размножаются…. 

А) только при значительном сокращении числа особей в популяции; Б) до 19 раз за всю жизнь; В) без выраженной закономерности; Г) только один раз в жизни, а после кладки яиц быстро стареют и умирают.
30. Поставьте в соответствие символы опасности (обозначены буквами) и их значение (обозначены цифрами).

1) радиация; 2) радиоизлучение; 3) взрывоопасно; 4) лазерное излучение; 5) оптическое излучение; 6) биологическая опасность.
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	- а;
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	- б;
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	- в;
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	- г;
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	- д;
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	- е;


А) а – 1; б – 2; в – 3; г – 4; д – 6; е – 5;          В) а – 4; б – 6; в – 5; г – 2; д – 1; е – 3;
Б) а – 2; б – 4; в – 3; г – 5; д – 6; е – 1;           Г) а – 5; б – 2; в – 3; г – 6; д – 1; е – 4.
ЗАГАЛЬНІ ТЕМИ Всеукраїнського інтерактивного конкурсу Малої академії наук «МАН-Юніор Дослідник», який проводитиметься в квітні-травні  2015 р. 
за номінаціями:
«Історик-Юніор» - «70 років закінчення ІІ світової війни: уроки історії»

Проаналізувати хід та результати певного етапу ІІ світової війни, її наслідки тощо. Доцільно провести певні порівняння подій ІІ світової та сучасні події. 
«Еколог-Юніор» - «Біоіндикація повітря» 
Застосувати методи біоіндикації повітря і зробити висновки щодо екологічного стану та його поліпшення в певній місцевості (місті, селі, районі тощо). 

«Технік-Юніор» - «Оригінальні досліди-фокуси»

Перетворити фізичні (хімічні) досліди у пізнавальні фокуси, використовуючи оригінальні ідеї, а також пристрої власної конструкції.  
«Астроном-Юніор» - 2 теми: 

1. Навести результати ВЛАСНИХ спостережень об’єктів зоряного неба; 

2. Сформулювати завдання за космічними знімками і навести його розв’язання (продовження минулорічної теми). 
Потрібно самостійно сформулювати оригінальну задачу, використовуючи космічні знімки, і навести розв’язання цієї задачі. Приклади таких задач дивіться в рубриці «Архів» проектного конкурсу в номінації «Астроном» на сайті конкурсу
Положення про конкурс і методичні рекомендації - на сайті http://man-junior.org.ua

Э-Р 5-7





ПЕРЕДПЛАТА  ЖУРНАЛУ “ШКОЛА ЮНОГО ВЧЕНОГО”


ПОШТОВА – ЗА КАТАЛОГОМ ПЕРІОДИЧНИХ ВИДАНЬ УКРАЇНИ. ПЕРЕДПЛАТНИЙ ІНДЕКС 49246





ЯКЩО ВИ НЕ ВСТИГЛИ ПЕРЕДПЛАТИТИ ЖУРНАЛ ВЧАСНО, ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ ЙОГО З БУДЬ-ЯКОГО МІСЯЦЯ, А ЗА ПОПЕРЕДНІ НОМЕРИ СПЛАЧУЙТЕ РЕДАКЦІЇ ЖУРНАЛУ. 


Вартість одного номеру журналу – 35 грн.











