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КОНКУРС «ЕКОЛОГ-ЮНІОР ЕРУДИТ-2014»: ЗАВДАННЯ ДЛЯ 5-7 класів
Шановні учасники конкурсу «МАН-Юніор Ерудит»!
Вітаємо Вас і Ваших вчителів з початком Міжнародного інтерактивного конкурсу «МАН-Юніор Ерудит» 2014/2015 навчального року, який проводиться Національним центром «Мала академія наук України». 

Оцінювання виконання тестових завдань здійснюється згідно таким критеріям: 

1. На початку конкурсу кожен учасник отримує 30 балів. 

2. За неправильну відповідь від загальної суми балів віднімається 1 бал. 

3. Відсутність відповіді оцінюється в 0 балів. 

Максимальна кількість балів, яку можна отримати при виконанні завдань тестового етапу, становить 150. Перевірка виконання тестових завдань здійснюється за допомогою комп’ютерної програми. Час виконання завдань – 75 хв. Зразок заповнення бланків відповідей – на 4-й стор.
Сподіваємося, що кожен з учасників конкурсу добре підготувався до нього, тому буде самостійно і вдумливо виконувати завдання. Бажаємо Вам, юні друзі, успіхів і сподіваємося, що Ви станете справжніми дослідниками і поповните ряди Малої академії наук України. 

Результати завдань та відповіді до них можна буде знайти на сайті конкурсу http://man-junior.org.ua/ після 20 січня 2015 року.

Завдання, що оцінюються в 3 бали

1. В Червону книгу України занесені такі види рослин і тварин:
А) зниклі; Б) що зникають; В) рідкісні; Г) відновлені. 

2. Світіння морської води вночі викликано ... 

А) віддзеркаленням місячного світла; Б) гниттям водоростей; В) скупченням медуз; Г) скупченням одноклітинних організмів – ночесвіток. 

3. На Землі умовно виділені кліматичні пояси. Скільки їх? 

А) 13; Б) 10; В) 9; Г) 15. 

4. В Атлантичному океані сформована течія, яка визначає клімат Європи. Як вона називається? 
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А) Лабрадорська; Б) Гольфстрім; В) Перуанська; Г) Кюрасао. 

	5. З космосу найкраще видно такі помітні споруди цивілізації: 

А) Велика Китайська стіна; Б) місто США, яке найбільш освітлюється електричними вогнями, Нью-Йорк; В) Ейфелева вежа; Г) великі сміттєві звалища. 


6. У північній частині Тихого океану є область, яку називають Великою тихоокеанською сміттєвою плямою або Східним сміттєвим континентом, тут накопичилося понад 100 тон сміття. Сміттєва пляма утворена переважно ... 
А) харчовими обгортками; Б) пластиковими відходами; В) уламками суден, що потерпіли катастрофу; Г) нафтопродуктами. 

7. Гренландія – найбільший острів на Землі, при цьому його населення ... 

А) вирощує там ріпу, картоплю, пшеницю і кукурудзу; Б) займається переважно промислом тюленів, тріски і креветок; В) має низьку щільність (близько 0,14 чол./км2) і розселено рівномірно по всьому острову; Г) взимку переміщуються з півночі на південь острова. 

8. Вміст вуглекислого газу в атмосфері приблизно становить ... 

А) 0, 01%; Б) 0, 03%; В) 0, 04%; Г) 0, 06%. 

9. Екологія як самостійна наука сформувалася ... 

А) на початку ХIХ сторіччя; Б) в середині ХIХ сторіччя; В) в кінці ХIХ сторіччя; Г) на початку ХХ сторіччя. 

10. Який відсоток (приблизно) від маси земної кори становлять усі рослини і тварини? 

А) 1%; Б) 0,1%; В) 50%; Г) 10%.
Завдання, що оцінюються в 4 бали

11. Вкажіть фактор, який визначає нижню межу в атмосфері: 
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А) вода; Б) повітря; В) температура; Г) ультрафіолетові промені. 

12. Божа корівка названа так тому, що ця комаха ... 

А) виділяє рідину оранжевого кольору для харчування своїх дитинчат; Б) не проявляє агресії по відношенню до інших комах і до людини; В) виділяє рідину оранжевого кольору для харчування інших комах; Г) в моменти небезпеки виділяє їдку помаранчеву рідину, яка своїм запахом відлякує ворогів (павуків, жаб та ін.)
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13. Усім відомий вислів: «Щури біжать з тонучого корабля». Виберіть вірне твердження. 

А) Щури помічають раніше всіх дрібні тріщини в бортах судна, які здатні дати течу. Б) Щури бояться води. В) Щури не вміють плавати. Г) Щури вміють і плавати, і пірнати. Вони не біжать з тонучого корабля.
14. Скупчення крижаних брил біля берегів Канади від північного узбережжя Лабрадору до східного узбережжя Ньюфаундленду називають ... 

А) крижаним намистом; Б) алеєю айсбергів; В) танцем айсбергів; Г) не має особливої назви.
15. Міжнародний льодовий патруль, який постійно чергує в Атлантичному океані, покриває сажею айсберги для того, щоб ... 

А) вони були краще помітні судам; Б) уповільнити танення льоду; В) прискорити танення льоду; Г) відзначити вже досліджені айсберги.
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16. Малюнок на шкурі зебр ... 

А) однаковий у особин однієї популяції і передається у спадок; Б) строго індивідуальний і ніколи не повторюється; В) ділиться на «чоловічий» і «жіночий»; Г) змінюється з віком.
17. Біоіндикація – це ... 

А) вимір артеріального тиску людини; Б) оцінка стану організму; В) метод виявлення шкідливих речовин в повітрі; Г) оцінка стану навколишнього середовища за станом біоти. 

18. Як поширення лишайників в даній місцевості залежить від забрудненості повітря? 

А) Взагалі не залежить. Б) Чим більше забрудненість, тим менше зустрічається всіх видів лишайників. В) Чим більше забрудненість, тим більше зустрічається всіх видів лишайників. Г) Ця проблема поки не вивчена. 

19. Зафіксовано випадок, коли невеликий метеорит, що впав на крижаний щит Гренландії, виявлений лише через кілька десятиліть, виявився ... 

А) наполовину врослим в крижаний щит; Б) покритим іржею через високу вологість; 

В) колонізованим накипними лишайниками; Г) шматком заліза, яке оплавилося. 

20. Ці харчові добавки найбільше підвищують ризик важких захворювань, у тому числі й онкологічних: 

А) барвники; Б) консерванти; В) стабілізатори; Г) підсилювачі смаку.

Завдання, що оцінюються в 5 балів
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21. Орел-могильник вміє полювати незвичайним способом: 
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А) він нападає на жертву, літаючи вночі; Б) він нападає на людей; В) він нападає на жертву, підлітаючи ззаду; Г) він чекає, коли птах сяде на електропровід, його вдарить струмом і він впаде мертвим на землю.
22. Для запобігання загибелі коал під колесами автомобілів в Австралії встановлюють спеціальні пристрої, якими ці тварини охоче користуються. Вкажіть, які ці пристрої і як використовують їх коали. 

А) Протягуються штучні ліани з канатів, що з’єднують евкаліпти по обидві боки траси, коали використовують їх як містки. Б) Встановлюються огорожі-сітки, коали деруться по цих огорожах. В) Будуються спеціальні мости, якими користуються і коали. Г) Шляхи огороджуються спеціальними арочними навісами, на дахах яких коали іноді влаштовують собі житла.

23. В Австралії зведений єдиний у світі пам’ятник молі (кактусової), тому що ... 
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А) Австралія – батьківщина кактусової молі; Б) ця моль в Австралії поїдає тлю на кактусах; В) вона є єдиним засобом від південноамериканського кактуса, який катастрофічно поширився в 1920-х рр. стала завезена аргентинська кактусова моль – природний ворог рослини; Г) в Австралії було винайдено засіб проти молі, що виготовлявся з кактусів.
24. Осел, не знаючи дороги, завжди вибирає певний шлях між двома пунктами, тобто ... 

А) йде, куди очі дивляться; Б) завжди найкоротший, з найменшою кількістю підйомів і спусків; В) старається, щоб по дорозі зустрічалося побільше смачного корму; Г) йде найкоротшим маршрутом, не звертаючи уваги на його складність.
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25. Пітер Бенчли, автор роману «Щелепи», згодом екранізованого Стівеном Спілбергом, в останні роки життя став ... 

А) активним членом організації Грінпіс; Б) затятим захисником акул і морської екосистеми в цілому; В) активним борцем з розмноженням акул; Г) ініціатором розведення акул для утримання їх в акваріумах.
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26. Восьминоги, кальмари і каракатиці зупиняють нападника хижака, викидаючи чорнильну речовину, яка ... 

А) містить хімічні сполуки, що притупляють нюх мурен та інших риб; Б) засліплює противника; В) паралізує ворога; Г) вбиває ворога за кілька секунд.
27. Компанія-виробник продуктів харчування Kraft Foods використовує в технологічному процесі кавової фабрики англійського міста Банбері електростанцію, де спалюється біопаливо: 

А) біогаз; Б) кавова гуща; В) сухі гілки кавових дерев; Г) суміш із відходів виробників харчових продуктів.
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28. Виберіть найбільш відповідний підпис під цим символічним малюнком.

А) Рухаючись на велосипеді, ви зберігаєте здоров’я. Б) Користуйтеся велосипедом лише в гарну погоду. В) Рухаючись на велосипеді, ви зберігаєте природу. Г) Тренуйтеся в їзді на велосипеді на круговому велотреку, дотримуючись напрямку руху.
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29. Восьминоги розмножуються .... 

А) лише при значному скороченні числа особин в популяції; Б) до 19 разів за все життя; В) без вираженої закономірності; Г) лише один раз у житті, а після кладки яєць швидко старіють і вмирають.
30. Поставте у відповідність символи небезпеки (позначені літерами) та їх значення (позначені цифрами). 

1) радіація; 2) радіовипромінювання; 3) вибухонебезпечне; 4) лазерне випромінювання; 5) оптичне випромінювання; 6) біологічна небезпека.
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	- а;
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	- б;
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	- в;
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	- г;
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	- д;
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	- е;


А) а – 1; б – 2; в – 3; г – 4; д – 6; е – 5;         В) а – 4; б – 6; в – 5; г – 2; д – 1; е – 3; 
Б) а – 2; б – 4; в – 3; г – 5; д – 6; е – 1;         Г) а – 5; б – 2; в – 3; г – 6; д – 1; е – 4.
ЗАГАЛЬНІ ТЕМИ Всеукраїнського інтерактивного конкурсу Малої академії наук «МАН-Юніор Дослідник», який проводитиметься в квітні-травні  2015 р. за номінаціями:
«Історик-Юніор» - «70 років закінчення ІІ світової війни: уроки історії»

Проаналізувати хід та результати певного етапу ІІ світової війни, її наслідки тощо. Доцільно провести певні порівняння подій ІІ світової та сучасні події. 
«Еколог-Юніор» - «Біоіндикація повітря» 
Застосувати методи біоіндикації повітря і зробити висновки щодо екологічного стану та його поліпшення в певній місцевості (місті, селі, районі тощо). 

«Технік-Юніор» - «Оригінальні досліди-фокуси»

Перетворити фізичні (хімічні) досліди у пізнавальні фокуси, використовуючи оригінальні ідеї, а також пристрої власної конструкції.  

«Астроном-Юніор» - 2 теми: 

1. Навести результати ВЛАСНИХ спостережень об’єктів зоряного неба; 

2. Сформулювати завдання за космічними знімками і навести його розв’язання (продовження минулорічної теми). 
Потрібно самостійно сформулювати оригінальну задачу, використовуючи космічні знімки, і навести розв’язання цієї задачі. Приклади таких задач дивіться в рубриці «Архів» проектного конкурсу в номінації «Астроном» на сайті конкурсу
Положення про конкурс і методичні рекомендації - на сайті http://man-junior.org.ua
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ПЕРЕДПЛАТА  ЖУРНАЛУ “ШКОЛА ЮНОГО ВЧЕНОГО”


ПОШТОВА – ЗА КАТАЛОГОМ ПЕРІОДИЧНИХ ВИДАНЬ УКРАЇНИ. 


ПЕРЕДПЛАТНИЙ ІНДЕКС 49246





ЯКЩО ВИ НЕ ВСТИГЛИ ПЕРЕДПЛАТИТИ ЖУРНАЛ ВЧАСНО, ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ ЙОГО З БУДЬ-ЯКОГО МІСЯЦЯ, А ЗА ПОПЕРЕДНІ НОМЕРИ СПЛАЧУЙТЕ РЕДАКЦІЇ ЖУРНАЛУ. 


Вартість одного номеру журналу – 35 грн.











