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Визволення території Слов’янщини

 Донецької області у роки Другої світової війни 

     Сімдесят років – це багато чи мало? Для історії досить таки мало, для одного покоління – ціла епоха, а для однієї людини – велике життя. Саме стільки відділяє нас сьогодні від подій, пов’язаних з Другою світовою війною. В даному випадку сімдесят років відділяє нас від подій, пов’язаних з визволенням Слов’янщини в 1942 – 1943 роках від німецько – фашистських загарбників. Скільки б не пройшло років людська пам’ять не може забути великий подвиг простого солдата, сержанта, генерала, завдяки яким ми маємо зараз мирне небо. Який кришталевий мир, як легко його порушити і як важко відновити тишу і спокій.
    Питання, пов’язані із дослідженням періоду Другої світової війни в нашому краї, піднімалися вже багато разів і багато що зроблено у висвітленні історії війни. Тому автор даного проекту поставив собі за мету наступне: систематизувати і дослідити наявні доступні джерела, пов’язані із періодом 1942 – 1943 років на Слов’янщині; зробити короткий аналіз бойових операцій, які проходили і на території даного краю. Для вирішення даної мети були поставлені наступні завдання: дослідити матеріали, зібрані пошуковцями Черкаської ЗОШ І – ІІІ ст.№2 попередніх років ( спогади ветеранів, які приймали участь у бойових операціях і старожилів селища), оприлюднити невідомі сторінки бойових дій війни. Автором були використані такі методи дослідження: хронологічний, дослідницький і системний. 

    Автором було досліджено спогади воїнів 333 Синельниковської та  335  стрілецьких дивізій; спогади  лейтенанта 335 дивізії О. Горбачова «На Барвінківському виступі», спогади лейтенанта О.Малишева « Як це було», спогади ветерана війни С.Поліщука.

·    Ці матеріали були зібрані групою «Пошук» Черкаської ЗОШ І – ІІІ ст.№2 під керівництвом Котенко Н.Н. Пошуковий загін діяв у школі в 70 – 80 роки ХХ ст. також автор скористався матеріалами, зібраними членами сучасного гуртка «Знаменка». Проаналізувавши зібрані матеріали, автор дійшов наступних висновків.

· Окупація району німецькими  військами почалася 25 жовтня 1941 року ( з Барвінківського напрямку Харківської області) і тривала до 06 вересня 1943 року, майже 30 місяців.

· Німецькі війська встановили свою владу, створили комендатури, населення примусили працювати, бо планували залишитися надовго.

· Вперше селище Черкаське намагалися визволити в ході Московської наступальної операції силами Південно – Західного фронту на Харківському напрямку, на так званому Барвінківському виступі. Наступ 333 дивізія почала 18 січня 1942 року південно – західніше  Красного Лиману в районі населених пунктів Маяки, Сидорове, Райгородок, Карпівка. 22 січня було визволено село Богородичне, важливий стратегічний пункт поблизу Банного (зараз Святогірськ). Планувалося розбити велике угрупування німецьких військ в районі Хрестища – Гола Долина – Черкаське – Билбасівка  і вийти до міста Слов’янск із заходу. В ході боїв на цьому напрямку вперше були застосовані ракетні установки «Катюші». 17 квітня 1942 року німці почали контрнаступ і Червона армія з боями залишила даний регіон і відійшла за Сіверський Дінець, Оскол, Дон. Таким чином, наступ Червоної армії на Барвінківському виступі зазнав поразки.
· Взимку 1943 року, в ході Сталінградської битви була ще одна спроба визволення Слов’янщини силами 10 Танкового корпусу під командуванням  генерал – майора Буркова. Біля селища Черкаське було потрібно зайняти оборону з метою не пропустити прориву великої колони супротивника, що рухалася від міста Лисичанська на місто Красноаамійськ. Нажаль, друга спроба визволення – невдала.

· Остаточно Слов’янщину визволили в ході Курської битви військами Південно – Західного фронту під командуванням Р. Малиновського. Наступ вівся з 17 липня по 06 вересня 1943 року. Першими визволенними населеними пунктами були: Маяки, Адамівка, Хрестище, Райгородок, Рай – Олександрівка. Найзапекліші бої розгорнулися в районі с. Гола Долина, яку німці назвали «Долиною смерті».
   Таким чином, проаналізувавши зібрані матеріали, сучасні події автор встановив , що вічне питання всіх імперій: боротьба за територію не змінилося і зараз. Визвольна боротьба завжди закінчується перемогою нескореного народу. Але ми не повинні забувати того, що несе з собою війна: страждання, біль, голод, руйнування, смерть. Треба пам’ятати  події, які відбулися 70 років тому, щоб вони не повторилися в сучасній історії Пам’ятаймо минуле, щоб жити  в мирі сьогодні.
