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Тези проекту «Капілярні хвилі»
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Актуальність дослідження полягає в тому, що на сучасному етапі розвитку науково-технічного прогресу помітно підвищився інтерес до вивчення законів руху рідини, хвильових процесів, що відбуваються на її поверхні, і пояснюється це тим, що рідина є головним чинником у природі й техніці. Під час механічних впливів на рідину, що витікає з отвору, поверхня її циліндричного потоку стає нестійкою і набуває хвильового характеру.
Мета дослідження – виявлення факторів утворення капілярних хвиль на поверхні циліндричного потоку води; опис механізму закономірностей цього фізичного явища та їх візуалізації технічними засобами. 
Відповідно до поставленої мети визначено завдання дослідження: здійснити аналіз наукової літератури з обраної проблеми, провести досліди зі струменем води, що витікає з отвору водопровідного крану, здійснити опис процесів, що виникають під час впливу перешкод на струмінь води, узагальнити результати досліджень.

На основі проведених досліджень ми дійшли висновків: при внесені перешкоди в струмінь води утворюються брижі, схожі на “гармошку”; швидкість розповсюдження капілярних хвиль залежить від властивостей рідини; залежність швидкості хвилі від її довжини є експоненційно спадаючою; нерівності на поверхні струменя можна використовувати як випуклі та опуклі лінзи.
Практичне значення дослідження полягає в тому, що отримані результати розширюють фундаментальні уявлення про періодичні процеси на поверхні струменя води під час механічних впливів. Результати дослідження можна ефективно використовувати як цікавий додатковий матеріал з гідродинаміки.
У досліді 1 під тонкий циліндричний потік води діаметром d=0,5 см, підставили горизонтально палець на відстані 4-5 см від крану. У досліді 2 використали горизонтальну металеву пластину. У досліді 3 у вигляді перешкоди використали швацьку голку діаметром dголики=0,1–0,2 см. Злегка торкнулися вістрям голки тільки поверхні струменя на відстані 5-7 см від крану. Звернули увагу, що чим далі (вгору) від джерела обурення (голки), тим відстань між горбами хвилі була більшою, амплітуда хвилі починала спадати. У досліді 4 спостерігали падіння вертикального струменя води на горизонтальну мильну поверхню.
У дослідах 1-3 збурення поверхні струменя відбувалися у місті впливу перешкоди. А при детергенті капілярні хвилі починалися на відстані h≈0,9 см від перешкоди. Утворення збурень пояснюється тим, що рідина прагне скоротити площу своєї поверхні. Причина всьому –  поверхневий натяг у воді. Через нього струмінь виявлявся немов обтягнутим плівкою, подібною гумовій трубці або натягнутій струні. Під впливом зовнішніх перешкод ця плівка деформувалася, і в ній починалися коливання. Коливання поширювалися вздовж поверхні циліндричного потоку води, і в струмені виникали поверхневі хвилі. Чому ми бачили “гармошку”? Припустимо, що поверхня рідини має пружну плівку. У деякий момент часу виділимо на ній ділянку, що випадково зігнулася, наприклад, стала увігнутою під дією зовнішніх впливів. Тиск у рідині під увігнутою поверхнею завдяки силам поверхневого натягу є меншим, ніж на сусідніх ділянках, де поверхня залишилася пласкою. Під дією різниці тисків рідина з сусідніх ділянок почала доливати під увігнуту поверхню, поки поверхня знову не стала пласкою. Але рух рідини не припиниться, і продовжуватиметься за інерцією. Тому поверхня стане опуклою, тиск під нею зросте, і рідина буде витікати з під неї. Такі коливання в рідині призводять до аналогічних коливань на сусідніх ділянках, тобто виникає хвиля. Нерівності на поверхні струменя по відношенню до падаючого на них світла поводяться подібно до опуклих й увігнутих лінз, що збирають і розсіюють світло. Фактично ми бачимо чергування світлих і темних смуг відповідно в перерізах опуклостей і западин. Отже, на поверхні води яка витікає з водопровідного крану, можна спостерігати капілярні хвилі у вигляді “гармошки”.
















































