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Оцінка екологічного стану повітря методами біоіндикації в

 селі Велика Білозерка. 
Прізвище, ім’я та по батькові автора проекту:  Василенко Вікторія Олександрівна
Заклад : Великобілозерська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №3   Клас: 11
Адреса: Село Велика Білозерка , Запорізької області, Великобілозерського району, вулиця Лугова 2,
Телефон школи: (06156)25-1-81   Телефон керівника проекту: 0508609712
Науковий керівник – Маловічко Віктор Олексійович , вчитель біології

Метою роботи є – вивчення видового різноманіття лишайників на території Великобілозерського району Запорізької  області, дослідження можливості використання біоіндикації для визначення ступеня забрудненості атмосфери з допомогою лишайників (ліхеноіндикація), які зустрічаються в нашій місцевості, визначивши таким чином, рівень забруднення повітря на окремих ділянках. Ознайомлення учнівської молоді з результатами досліджень і вживання заходів щодо очищення атмосфери, збереження навколишнього середовища, пропагування різних форм природоохоронної роботи. 
Актуальність та доцільність обраної теми обумовлена загостренням проблем забруднення атмосфери, які потребують негайного вирішення й набули загально -    планетарного масштабу. В умовах сьогодення збереження й захист навколишнього середовища, а також заходи по проблемах охорони природи, збереженню видового різноманіття живих організмів, раціональне використання природних ресурсів є актуальними і потребують першочергового вирішення. 
Об’єктом дослідження – була лишайникова рослинність на території села Велика Білозерка. 

Предмет дослідження – біоіндикація за допомогою лишайників, що зустрічаються в нашій місцевості в залежності від ступеня забруднення атмосфери.

Завданням дослідження є:

•   визначити видовий склад лишайників на території нашого села;

•   зробити посильний внесок у вивчення біорізноманіття нашого регіону;

• провести якісну оцінку забруднення атмосфери за допомогою лишайників (ліхеноіндикація).

Для реалізації мети наукової роботи використовуються такі методи дослідження: метод спостереження і визначення рослин, екологічний моніторинг, порівняльно-описовий, пошуковий методи, кількісний і якісний аналіз, анкетування, узагальнення даних та інші.

Новизна досліджуваного питання. Проблема забрудненості навколишнього середовища є глобальною проблемою сучасного екологічного стану. Одним з найважливіших критеріїв сприятливості екологічної ситуації є чистота повітря. Ступінь чистоти повітря можна визначити багатьма методами, але більшість з них дуже складні або дорогі. Метод ліхеноіндикації значно простіший і не потребує значних матеріальних затрат у порівнянні з іншими. Використовуючи його, можна встановити рівень забрудненості повітря різних ділянок, не витрачаючи часу та коштів на складні лабораторні дослідження.
Дослідження й аналіз  забрудненості повітря у селі Велика Білозерка.
   Для аналізу забрудненості повітря у селі  я для свого дослідження взяла 3 майданчика:

1- майданчик біля Великобілозерської  загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №3 ( район автомобільної дороги)

2- майданчик поблизу заправки
3-майданчик вербова балка в селі Велика Білозерка
На кожному майданчику я дослідила  3 ділянки розміром 25 на 25 м, на кожній ділянці було обстежено по 5 дерев. Якщо порівняти середні показники на трьох майданчиках з таблицею . (Критерії оцінки якості повітря по стану лишайників), можна зробити висновок , що на усіх досліджених ділянках якість повітря набуває критичного стану. Тепер визначимо середній показник життєвості лишайників на усій території села Велика Білозерка
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=(21,26+20+30,11 )/3= 23,79. А проективне покриття лишайниками майданчиків  достигає 5 балів із 10. Ми можемо підбити підсумок нашого дослідження -  якість чистоти повітря у селі Велика Білозерка достигає критичного стану( порівняно з даними таблиці ).

Якщо порівняти типи лишайників, які зустрічаються на досліджуваних ділянках з даними таблиці,  то повітря у селі Велика Білозерка  має середній ступінь забруднення.

ВИСНОВКИ

     Ліхеноіндикація- один з найважливіших і корисних методів екологічного моніторингу, дуже простий та дешевий спосіб визначення забрудненості повітря. Він базується на чутливості лишайників до змін у атмосфері.  Встановлено, що лишайники є чутливими індикаторами забруднення повітря. Використовуючи показники чисельності та щільності , а також особливості розповсюдження лишайників на досліджених територіях я встановила  адекватну оцінку екологічної ситуації у нашому селі.  Я провила  аналіз забрудненості повітря у селі Велика Білозерка.  Виявилося, що якість повітря у селі  набула критичного стану. Я вважаю , що це пов’язано з викидами автомобільного транспорту, побутовими викидами, та з тим, що поряд з селом Велика Білозерка  знаходиться Запорізька АЕС і ТЕС , де  усі небезпечні викиди потрапляють до нашого села та сусідніх міст .
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