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Мета дослідження. Визначити якість атмосферного  повітря за  абортивністю пилкових зерен подорожника великого (Plantago major L.) від віддаленості до автошляху та рівня антропогенного навантаження.
Завдання: 1) оцінити ефективність використання виду Plantago major L. як біоіндикатор  якості повітря; 2) визначити відсоток абортивності пилкових зерен на відстані  1, 3, 5, 10 м зростання від автошляхів; 3) порівняти рівень антропогенного навантаження на автошляхах Баришівка – Бориспіль, Баришівка-Переяслав-Хмельницький; 4) зробити висновки про залежність абортивності  пилкових зерен подорожника великого (Plantago major L.)   від віддаленості до автошляхів та рівня антропогенного навантаження на них.
Актуальність. Транспорт  є основним джерелом забруднення повітряного середовища біля автошляхів. Враховуючи збільшення рівня техногенної трансформації середовища, є потреба для визначення подорожника великого (Plantago major L.) як ефективного біоіндикатора повітря. Тому визначення абортивності  пилкових зерен запропонованого виду є актуальним і на автошляхах Баришівка-Переяслав-Хмельницький, Баришівка-Бориспіль така оцінка  проводиться вперше.
Об’єкт дослідження. Пилкові зерна подорожника великого(Plantago major L.).
Предмет дослідження. Абортивність пилкових зерен подорожника великого (Plantago major L.).  
Гіпотеза. Абортивність пилкових зерен Plantago major L. залежить від рівня техногенної трансформації середовища. Чим більша відстань місця зростання фітоіндикатора від автошляху, тим менший відсоток абортивності пилкових зерен .
Методи дослідження: спостереження, порівняльно-описовий, вимірювання, мікроскопія,   методи математичної та  статистичної обробки даних, метод графічних зображень, фотографування.
Наукова новизна дослідження полягає в тому, що в якості тест-об’єкта для оцінки забруднення повітряного середовища обрали пилкові зерна подорожника великого (Plantago major L.).  Такі дослідження проводяться на автошляхах Баришівка-Бориспіль,Баришівка-Переяслав-Хмельницький вперше.
Особистий внесок. Робота є самостійним дослідженням  автора, в результаті якого визначено відсоток абортивності пилкових зерен на різних відстанях до автошляхів; здійснена математична та статистична обробка даних, їх аналіз;   розроблені рекомендації щодо покрашення екологічного стану довкілля на автошляхах.

Висновки за результатами досліджень: 1) За результатами дослідження встановлено, що у подорожника великого (Plantago major L.), який зростає біля автошляху Баришівка-Бориспіль, на відстані 1 м від дороги, середнє значення абортивності пилкових зерен складає  15,97%,  на відстані 3м – 14,85%, 5 м – 12,13%, 10 м - 9,94%; абортивність пилкових зерен біля автошляху Баришівка-Переяслав-Хмельницький на відстані 1 м від дороги становить 11,23%, 3м – 9,95%, 5 м – 8,87%, 10 м - 7,25%.  2) Отримані результати свідчать про стійку тенденцію зменшення абортивності пилкових зерен Plantago major L. від віддаленості до автошляхів. 3) Значний відсоток абортивності  показує, що досліджувані автошляхи  є техногенно трансформованими територіями. Рівень  антропогенного навантаження на автошляхах різний, що впливає на величину абортивності пилкових зерен (на автошляху Баришівка-Бориспіль він вищий).

4) Вид Plantago major L. є чутливим до наявності  в повітрі забруднюючих речовин і його можна використовувати як ефективний  біоіндикатор повітряного середовища.
