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Актуальність теми. Історія тоталітарних держав ХХ століття пов’язана з ганебним явищем „новітнього рабства” – примусу до праці мільйонів людей. Українські громадяни  становили найбільш чисельну групу іноземних примусових робітників у Німеччині. Сьогодні не існує повноцінного висвітлення даної тематики. Тому висвітлення феномену підневільної праці українських примусових робітників їх правове й соціально-економічне становище у Третьому рейху, а також умови їх повернення на батьківщину є досить актуальним. 

Хронологічні рамки охоплюють період від 1941 р. до кінця 1945 р.

Географічні межі охоплюють територію України та областей відповідно до політико-адміністративного поділу УРСР 1939р. 
Метою роботи є осмислення на базі архівних документів, спогадів очевидців, вітчизняної та зарубіжної літератури трагічної долі мільйонів українських остарбайтерів, які стали жертвами політики уряду нацистської Німеччини, а в процесі репатріації зазнали утисків з боку радянської влади.

Згідно з метою наукового пошуку визначено такі завдання: 

· визначити час виникнення, умови і зміст поняття “остарбайтер”;

· охарактеризувати становище остарбайтерів у гітлерівській Німеччини та Австрії як жертв нацистських переслідувань;

· проаналізувати ставлення до колишніх остарбайтерів – невинних жертв війни – з боку сталінської тоталітарної держави;

· через Раду суспільно корисних добрих справ «Учнівського парламенту» гімназії «Гармонія» організувати необхідну волонтерську допомогу колишнім остарбайтерам, взяти їх під опіку.

У ході дослідження використані наступні прийоми: порівняльно – історичний, статистичний, зіткнення різних джерел, ілюстративний, пошуково – практичний. У процесі пошуково – практичного методу використані наступні прийоми: зустрічі й інтерв’ювання остарбайтерів, збір та аналіз документів, їх систематизація.

Практичне значення Дослідження матиме значення для формування об’єктивного історичного погляду на явище примусової праці в умовах тоталітарних режимів.

Апробація результатів. Робота обговорена й схвалена на засіданні гуртка з історії України періоду Другої світової війни.

Основні положення та висновки роботи відображені в повідомленнях і виступах: на уроках з історії.
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