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Техногенне забруднення навколишнього середовища є актуальною проблемою сьогодення. Урбанізація, забруднення повітряного і водного середовища призводить до зміни рослинного і тваринного світу, негативно впливає на здоров’я населення. Індустріальні ландшафти займають великі території, відрізняються наявністю інтенсивних атмосферних забруднювачів, погано озеленені. Хвойні рослини в сучасному міському ландшафті мають багато переваг: практично безперервний біосинтез органічних речовин, здатність осаджувати пил та поглинати шкідливі речовини незалежно від пори року, високі фітонцидні та декоративні властивості. Проте, хвойні рослини є більш чутливими до забруднення навколишнього середовища порівняно з листовими породами дерев, що погіршує їх ріст в умовах сучасного міста. Ця ж властивість дозволяє використовувати соснові як найчутливіші біоіндикатори якості навколишнього середовища.  

Метою нашого дослідження є вивчення можливості використання біоіндикації для визначення рівня забрудненості атмосфери.

Виходячи з поставленої мети, нами вирішуються такі завдання:

· дати характеристику біоіндикації як методу екологічного дослідження;

· провести якісну оцінку забруднення повітря за станом хвої та генеративних органів ялини звичайної; 

· порівняти візуальні та морфометричні зміни ялини звичайної, яка зростає в екологічно чистих та забруднених районах міста Полтави; 

· запропонувати шляхи покращення екологічної ситуації міста; 

· проаналізувати результати проведеного дослідження. 
Для досягнення поставленої мети ми використовували методи: аналізували наукові розробки  щодо досліджуваної проблематики, здійснювали спостереження, вимірювання, кількісний та якісний методи аналізу, співставлення даних. 

Нами було досліджено 20 дерев ялини звичайної, з яких 8 росло в умовах екологічно чистої зони парку «Перемога» та 12 в умовах забрудненого атмосферного повітря району площі Зигіна, що підтверджується багаторічними спостереженнями ЦГО. Протягом 2012-2014 років вміст пилу та формальдегіду  в досліджуваному районі перевищував норму в 1,3 рази. Найбільш несприятливим періодом були холодні періоди року, початок весни, коли перевищення норми по пилу фіксували у 2 рази, формальдегіду – у 1,7 рази. 


Виявлено, що в умовах забрудненого атмосферного повітря більшість дерев пригнічені, з великою кількістю сухих гілок, пошкодженою хвоєю. Стовбури таких дерев тонкі. Дерева, що ростуть на контрольній ділянці – з більш товстим стовбуром, майже без сухих гілок, розлогі, насиченого зеленого кольору. Під дією забруднювачів відбувається пригнічення репродуктивної функції ялини. Помічено, що кількість шишок на першій ділянці знижується, також спостерігається зменшення їх розмірів на 20%. На другій ділянці шишки дають приріст на 0,8 см, їх кількість більша, що вказує на здоровий стан рослин.
Висновки: проведений аналіз показав значне погіршення стану насаджень ялини звичайної в умовах забрудненого атмосферного повітря. Техногенне забруднення повітря призводить до виражених морфометричних змін ялини звичайної  - зміни крони, стовбура дерева, збільшення кількості пошкоджених та відмерлих хвоїнок, пригнічення репродуктивної функції ялини.  Виявлені зміни ялини звичайної можна використовувати як біоіндикаторні ознаки в забруднених зонах за відсутності змоги проведення лабораторних досліджень якості повітря.


Ми рекомендуємо заходи по зниженню рівня забруднення атмосферного повітря:
1. Організаційно-господарські:

· систематичний контроль за викидами від автотранспорту та підприємств;

· будівництво об’їздних доріг для розвантаження районів так званого «ближнього» центру;

· якісний ремонт автодоріг;

· миття вулиць за сухої погоди;

· раціональне озеленення з використанням стійких до забруднення рослин з високими очищувальними властивостями.
2. Технічні:

· застосування якісного палива;

· модернізація двигунів;

· технічний контроль за станом автотранспорту.
3. формування екологічного мислення у населення.

Отже, в умовах сучасного міста насадження ялини звичайної краще запроваджувати в районах з низьким забрудненням атмосферного повітря, в індустріальних ландшафтах ялину звичайну слід насаджувати разом з листяними деревами (липою, акацією та ясеном) та вживати комплексні природоохоронні заходи. 
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