Тема. Партизанськими стежками Знам’янщини.
Мета роботи :

· на основі опрацьованого  матеріалу дослідити історію боротьби жителів Знам’янщини з окупантами в період 1943-1944 р.р.;

· виявити причини і наслідки розгортання партизанського руху на Знам’янщині;

· ознайомитись з головними подіями і історичними особами періоду в історії Знам’янщини, що припадає на  1943-1944 р.р.;

· показати актуальність теми, пов’язати події Другої світової війни і сучасного періоду в історії України.
Над роботою працювали учні 9 класу Айдарханов О. та Горщак Я. Знам’янської спеціальної загальноосвітньої школи –інтернату  І-ІІІ ступенів. В ході дослідження  використовувались матеріали  Знам’янського краєзнавчого музею, було проведено екскурсії по темі «Моє місто в роки Другої світової війни».
    Актуальність роботи полягає в тому , що сьогодні, через 70 років після вивчених подій наша Батьківщина веде неоголошену війну за свою незалежність, знову звучать слова «партизани», «тимчасово окупована територія». На прикладі героїзму минулих років ми переконуємось в тому, що перемога дається дорогою ціною.

Велика Вітчизняна війна 1941-1945 років  стала одним з найтяжчих випробовувань, територія України з перших днів війни опинилась в епіцентрі жорстоких боїв

З перших днів війни було сформовано партизанський загін імені Щорса, який очолив іван Іванович Нечаєв. Разом з сім’єю жив у с.Дмитрівка, працював у лісництві. Загін здійснив ряд вдалих диверсійних операцій проти ворога. І.Нечаєв з десятьма партизанами загинув в бою 1 грудня 1941 року. Його дружина Олександра Тимофіївна Нечаєва до війни працювала в селі бібліотекарем. Восени 1941 року арештована поліцією. Після жорстоких допитів її розстріляли на очах 13-річної доньки.
Але жорстокість окупантів не залякала жителів району. 

На початку війни у селищі Знам’янка Друга діяла підпільна група на чолі з директором 7 школи Бацановим Петром Івановичем. 

В ніч на 28 липня 1943 року на територію міста приземлилась підпільно-диверсійна група під керівництвом О.П.Муханова. Прийнявши нерівний бій, більшість підпільників загинула.

Важливий поштовх партизанському руху на Кіровоградщині надав березневий 1943 р. рейд кавалерійського загону М.І.Наумова. Загін пройшов 11 районами Кіровоградської області. Вже на літо 1943 року на Знам’янщині діяли наступні партизанські загони:

1. Імені К.Ворошилова (І.Д.Діброва)

2. Імені Ф.Дзержинського (Є.І.Петров)

3. «За Батьківщину» (М.П.Кришталь)

4. Імені О.Суворова (Г.М.Володін)

5. «За перемогу» (О.М.Гусін)

6. Загін І.Т.Присяжнюка

17 січня 1943 року в районі Чутянського лісу була десантована група на чолі з І.Д.Дібровою. Вона швидко зросла у партизанський загін ім. Ворошилова. Згодом загін переріс в одноіменне партизанське з’єднання, що прийняло участь  в визволенні міста і району.
Вивчаючи матеріали, ми переконались, наскільки тісно пов’язана історія кожної сім’ї з історією нашої країни. 

Ми використовували багатий матеріал краєзнавчого музею, матеріали  якого доповнював історик і краєзнавець, людина, закохана в історію Голий Віктор Анатолійович. Він працював в нашій школі вихователем, пізніше- на посаді методиста з питань туризму міського краєзнавчого музею м.Знам’янка. 28 серпня 2014 року під час проведення антитерористичної операції загинув смертю хоробрих за свободу і незалежність України.

 Ми пам’ятаємо наших героїв!
