Тези

наукової  роботи «Життя села Крута Балка під час окупаційного періоду Великої Вітчизняної війни (1941-1943 р.р.)»  
Автор : Драке Ілона  ,учениця 8 класу Крутобалківської                  загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Новосанжарської районної ради Полтавської області
Науковий керівник : Хмиз Алла   Василівна , учитель історії Крутобалківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Новосанжарської районної ради Полтавської області, спеціаліст вищої категорії
Звернення до найважливіших подій минулого нашої української історії дає можливість сучасникам розуміти і оцінювати ті минулі події, що відбувалися в певну історичну добу. Вивчення цих подій завжди збагачує нас унікальним матеріалом для глибокого розуміння сучасності, спонукає для правильного вирішення цілого ряду питань у майбутньому. До розряду   вивчення таких подій серед багатьох інших належить    історія   села  Крута Балка Новосанжарського району , яке  може мати важливе значення для сучасних і прийдешніх поколінь, що проживають і житимуть у ньому.
 Дослідження Великої Вітчизняної  війни з часом все більш ускладнюється, розглядаються нові категорії, різні аспекти. Великий інтерес викликають питання, пов’язані із життям людей, що опинилися на захопленій ворогом території. Сьогодні вкрай важливо, характеризуючи період окупації, оперувати не загальними категоріями та абстрактними поняттями, а спробувати побачити конкренту людину, дослідити обставини, в які вона  потрапила, та зрозуміти її стан.  
Наше село Крута Балка   в часи Великої вітчизняної війни було окуповане німцями.  Тяжкі випробування випали на долю односельчан. 700 чоловік брали участь у визволенні Батьківщини від німецько - фашистських загарбників. 360 із них не повернулося з поля бою, а 35 чоловік  сільської молоді перебували в рабстві в Німеччині. До цього часу жива пам'ять про ті страшні часи окупаційного періоду.

 Актуальність теми визначається тим, що на даному етапі розвитку села Крута Балка його історія не досліджена і не розкрита.

       Мета роботи – дослідити повсякденне життя села Крута балка під час окупаційного періоду Великої Вітчизняної війни (1941- 1943 р.р.)

       Об’єкт дослідження – історія  села Крута Балка  в роки німецької окупації 
       Предмет дослідження – архівні документи  та оповіді односельців –старожилів. Хронологічні рамки дослідження охоплюють 1941- 1943 роки .

Завдання роботи :

1)опрацювати матеріали Полтавського обласного  державного архіву та письмові джерела   з теми дослідження ;

2)зібрати усні перекази та достовірні факти про село з уст односельців-старожилів;

3)розкрити форми і методи експлуатації жителів села в окупаційний період ;

4)дослідити умови життя і праці людей, які були примусово вивезені на каторжні роботи до Німеччини.

 Вся робота грунтується на спогадах, свідченнях односельчан – очевидців подій війни,архівних матеріалах. Це дуже важливо, адже тих людей, які бачили ті страшні події залишилося небагато.
Пекуча рана, що болить і досі. Сьогодні небагато залишилося у живих тих, хто зі зброєю в руках захищав нашу Батьківщину. З кожним роком їх невблаганно стає все менше і менше. Приходять на зміну нові покоління, які й гадки не мають про муки й страждання, що випали на долю мешканців України.

В результаті зібраних і досліджених матеріалів нам вдалося з’ясувати багато маловідомих фактів життя села Крута Балка в окупаційний  період Великої Вітчизняної війни. Особливо велике значення мають архівні матеріали про життя односельчан під час гітлерівської окупації.

Матеріали нашого дослідження можуть використовуватись на уроках краєзнавства, історії Полтавщини, виховних годинах, в гуртковій та позакласній роботі ,  а в  подальшому послужить для написання книги про історію села.

Отже, на нашу думку, робота сприятиме поглибленню знань з історії нашого краю та вихованню патріотичних почуттів у сучасної молоді
