                                         Тези
до екологічного проекту з теми: «Біоіндикація забруднення міської екосистеми за листям деревних рослин берези повислої( Betula  pendula  Roth), »
                           Учениці 11 класу спеціалізованої школи № 2  І-ІІІ ступенів 
                             імені Героя Радянського Союзу  О.М. Кота  м. Токмака

                             Колбасової   Олександри Сергіївни.

                             Керівник: Борисова Наталія Анатоліївна  вчитель
                             біології та екології , категорія вища, старший вчитель

Мета: привернути увагу населення до екологічної ситуації, стану   атмосфери нашого міста;

- зясувати, що таке біоіндикація,  які існують методи даних досліджень;

- використання найпростішої методики біоіндикації проведення спостережень та дослідів у природі, формування вміння теоретичного обґрунтовувати зібраний матеріал;

- встановлювити причини погіршення стану атмосфери міста;

- мотивувати необхідність поведінкової діяльності щодо покращення стану довкілля.

- визначити рівні функціональної асиметрії листових пластинок берези повислої, яка  росте в різних районах міста Токмака, що відрізняються ступенем техногенного навантаження. 

Актуальн1сть досл1дження: є виявлення впливу    урбанізованого  середовища   на морфометричні параметри листя берези повислої.( Betula  pendula  Roth).
 Вивчення рівня забруднення повітря  стає актуальним для нашого міста, так як останнім часом  спостерігається динаміка підвищення рівня антропогенного навантаження в тому числі і за рахунок транспортних забруднень прилеглих автошляхів. Така  оцінка  проводиться вперше. 

Одним із методів біоіндикації є визначення величини флуктуючої асиметрії (ФА) як інтегрального показника якості повітряного середовища і показника  стійкості розвитку рослин. Це пов’язано з тим, що флуктуюча асиметрія характеризується невеликим відхиленням і відсутністю спрямованості.

  Проблема дослідження: який вплив техногенного забруднення навколишнього середовища на показники функціональної асиметрії листової пластинки берези. 

Об'єкт дослідження: листові пластинки берези повисла, що виростає в місті Токмак , Запорізької області
Предмет досл1дження:  функціональна асиметрія листових пластинок берези повисла,( Betula  pendula  Roth),  що виростає в місті Токмак Запорізької області. 
Головн1 завдання: 
1. З’ясувати стан атмосфери нашого міста та причини її забрудненості.

2.З’ясувати, що таке біоіндикація,  які існують методи даних досліджень.

3.Використати на практиці найпростіші методики біоіндикації.

4.Провести польові дослідження, про ступінь розвитку  асиметрії листових пластинок.

5.Розробити рекомендації щодо покращення стану довкілля.

Висновки

Підсумовуючи вище зазначене, слід відмітити, що вихлопні гази автотранспорту можуть спричиняти досить сильне забруднення атмосферного повітря, що підтверджує ситуація, яка склалася в м. Токмак Запорізької області, а проведення екологічної оцінки повітря за асиметрією листя берези похилої Betula pubescens Ehrh. є досить перспективним напрямком досліджень прикладної екології урбоекосистем.

 Показники ФА берези похилої , яку досліджували в різних точках м. Токмака перевищують умовну норму ( <0,040) в кожній із трьох досліджуваних виборок.

У відповідності до шкали відхилення від умовної норми виявлений рівень забруднення в досліджених районах. Найбільше забруднюються території центра міста та вулиці з рухом транспорту.нтенсивным транспортным потоком Рівень забрудненості в досліджених точках міста знаходиться в межах від ІІІ до У балів, що свідчить про забрудненість районів  міста

В умовах  міста  на величину ФА  впливає віддаленість рослин від джерела забруднення.Із збільшення  відстані до дороги спостерігається зниження показника ФА.

