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Лінія фронту досить швидко просувалась до Харківщини. Вже через три місяці вона досягла межі області. Південну Харківщину захищали війська 6-ї армії Південно-Західного фронту (командувач С.К. Тимошенко), здійснюючи Донбаську оборонну операцію. Їм протистояли гітлерівські війська 17-ї польової армії групи армій “Південь” (командувач фельдмаршал Г. Рундштет). Ворог переважав оборонців у живій силі й авіації вдвічі, гарматах і мінометах – утричі. Разом із військовими формуваннями на захист рідних домівок ставали ополченці. Так, поруч із військами 6-ї армії ополченці другого красноградському загону більше двох тижнів утримували позиції на рубежах біля річок Берестова, Орчик, Орель. У вересні 1941 р. німецькі війська прорвали оборону радянських військ на Харківському й Павлоградському напрямах і 20 числа окупували перші населені пункти області – залізничні станції Балки, Куми і районний центр Красноград. Втім у боях під Красноградом радянські війська затримали просування ворога вглиб території країни на 17 діб. Це мало велике значення для передислокації наших сил і евакуації важливих стратегічних об'єктів із Харкова й Донбасу.

Гітлерівці рвалися до Харкова. Для захоплення міста німецьке командування створило потужне ударне угрупування (9 дивізій), яке за живою силою і технікою в 4 рази перевищувало радянські війська. Фашистське командування розраховувало одним ударом зім’яти оборонців і оволодіти містом. Щоб уникнути знищення радянських військ, 15 жовтня Ставка ВГК наказала за період із 17 до 30 жовтня відвести війська Південно-Західного фронту на лінію Старий Оскол – Новий Оскол – Куп’янськ. Уранці 22 жовтня ворог силами чотирьох піхотних дивізій, підтриманих танками, артилерією й авіацією, перейшов у наступ на Харків. Незважаючи на впертий опір оборонців, опівдні ворогу вдалося прорватися в район Холодної гори, а вранці наступного дня – до центральної частини міста. 25 жовтня за наказом Ставки Верховного Головнокомандування радянські війська залишили Харків. Під час боїв за Харків німецькі війська втратили 120 тис. солдат і офіцерів убитими й пораненими, близько 450 танків і бронемашин, до 3 тис. автомашин з військовими вантажами і понад 200 гармат різного калібру.

Радянські війська у ході Сумсько-Харківської оборонної операції втратили 147 110 бійців, Донбасько-Ростовської – 160 576. Багато бійців Червоної Армії, а також ополченців за мужність і героїзм під час оборони Харкова були нагороджені орденами та медалями. Радянський уряд надавав визволенню Харківського промислового району великої ваги. До того ж визволення Харкова – першої столиці Радянської України – мало не тільки стратегічне, економічне, а й політичне значення. Недарма для визволення області було здійснено 7 військових операцій: Барвенково-Лозівська (18-31 січня 1942 р.), Харківська битва (12-29 травня 1942 р.), Воронезько-Харківська стратегічна наступальна (13 січня-3 березня 1943 р.), Харківська оборонна (4-25 березня 1943 р.), Ізюмсько-Барвенківська наступальна (17-27 липня 1943 р.), Бєлгородсько-Харківська стратегічна наступальна операція “Румянцев” (3-23 серпня 1943 р.) і Донбаська наступальна (13 серпня-22 вересня 1943 р.). Про напруженість боїв свідчить той факт, що 7 населених пунктів області 4 рази, 30 – тричі і 115 – двічі (в тому числі й Харків) звільнялись від загарбників. Вже на початку 1942 р. було зроблено першу спробу визволити Харківщину від загарбників.

Ставка Верховного Головнокомандування прийняла рішення здійснити силами Південного і Південно-Західного фронтів Барвенківсько-Лозівську операцію. Її метою було оточити та ліквідувати донбасько-таганрозьке угрупування армії “Південь” і на узбережжі Азовського моря ліквідувати ворога. Одночасно частини Південно-Західного фронту отримали наказ наступати на Красноград, а потім визволити Харків. Внаслідок операції радянські війська утворили сумнозвісний виступ – Барвенково-Лозівський плацдарм, з якого можна було б завдавати ударів по флангах і тилах харківського та донбаського угруповання ворога. Під час цієї операції загинув 40 881 радянський боєць та офіцер.

27 лютого 1942 р. Військова рада Південно-Західного фронту (командувач С.К. Тимошенко, члени Військради – М.С. Хрущов, І.Х. Баграмян) вирішила організувати новий наступ без ретельної підготовки. Мета операції – силами 6-ї і 38-ї армії з балаклійсько-чугуївського виступу оточити і ліквідувати німецькі військові частини та звільнити Харків. Таким чином, завдання, поставлене перед військами, не було виконане. Разом із тим було порушено оперативний зв’язок. Гітлерівському командуванню довелося використати оперативні резерви, які нещодавно прибули для підсилення угруповання армії “Південь”.

19 травня у другій половині дня стало зрозуміло, що радянським арміям на правому березі Сіверського Дінця загрожує цілковите оточення. Лише тоді С.К. Тимошенко прийняв рішення припинити наступ на Харків та організувати відсіч ворогу. Але було вже пізно. Для виконання цього завдання потрібна була відповідна підготовка, у тому числі й передислокація з’єднань. Однак часу для цього вже практично не залишилося. Знекровлені дивізії 9-ї армії змушені були відійти за Сіверський Донець. Перешкодило військам зосередитися і швидке просування групи Клейста. Частини Червоної Армії вступали до бою розрізнено, без артилерійської та авіаційної підготовки. Усе це прирікало їх на поразку. Із такою пропозицією Генштаб двічі звертався до Сталіна, але щоразу отримував відмову. І три армії та рухомі військові групи, стікаючи кров’ю, як і раніше, пробивалися на захід, заганяючи себе у розставлену ворогом пастку. Коли ж війська все-таки отримали дозвіл на відступ, було пізно – рахунок вже пішов на години. 23 травня німецькі війська групи “Клейст” і 6-ї німецької армії Паулюса об’єдналися за 10 км на південь від Балаклеї. Шляхи відходу за Сіверський Донець виявилися відрізаними. Радянські війська опинилися в оточенні. У червоноармійців закінчились боєприпаси, пальне, продовольство. Живі забирали в убитих зброю, гранати, патрони. Частини Червоної Армії, що залишилися на захід від Сіверського Дінця, поспіхом об’єдналися у групу “Південь”, яку очолив генерал-лейтенант Ф. Костенко. З 23 до 29 травня в умовах повного оточення тривали жорстокі й кровопролитні бої. Оточені вирішили не здаватися, спробувати все ж таки прорвати кільце і вирватися із оточення. Це був відчайдушний прорив приречених. Спроби поновити перервані комунікації, допомогти оточеним здійснювалися не раз, але бажаних наслідків не приносили. Успіху було досягнуто лише у смузі оборони 38-ї армії. Командарм К.С. Москаленко поставив завдання – ударом з району Савинців прорвати фронт і сприяти частинам при виході з ворожого кільця. Форсувавши Сіверський Донець, стрілецькі частини раптовою атакою заволоділи населеним пунктом Чепіль. Командири окремих дивізій 38-ї армії із власної ініціативи посилали за лінію фронту розвідників і сміливців-добровольців. За ніч вони повинні були знайти й зібрати роз’єднані групи бійців та вивести їх до передової. Так було врятовано багатьох воїнів. На жаль, загального плану деблокування відрізаних на правому березі Сіверського Дінця військ не було, зв’язку з оточеними з’єднаннями – теж. Більшість же оточених загинула або потрапила до рук ворога. Результати битви були настільки трагічними, що про них сповістило навіть Радінформбюро. Лише у 1990-х рр. була оприлюднена приблизна кількість  людей, що потрапили у полон, - від 214 до 229 тис. бійців. За офіційними даними з оточення вийшли лише 22 тис. солдат і офіцерів.

Головною причиною трагічного закінчення операції стала недооцінка командуванням небезпечної ситуації, що склалася на Південно-Західному напрямі. Окрім того, що тут не були зосереджені необхідні резерви, був відсутній і тісний взаємозв’язок між фронтами, порушений зв’язок між різними родами військ. Командний склад усіх рангів виявився нездатним професійно керувати військами. Розвідувальні дані ігнорувались, а тому досить часто про появу нових сил супротивника радянські командири дізнавались безпосередньо на полі бою.

Бої за визволення Харківщини відновилися у лютому 1943 р. Розгромивши гітлерівців під Сталінградом, Червона Армія розпочала черговий наступ на українські землі. Розвиваючи наступ, розпочатий у січні 1943 року на Воронежчині (Острогозько-Россошанська і Воронезько-Касторненська операції), було вирішено провести наступ на Харків. Ця операція отримала назву “Зірка”. Її метою було завершення розгрому основних сил німецької групи “Б” і звільнення Харківського промислового району. 2 лютого 1943 р. війська Воронезького фронту під командуванням генерал-полковника Ф.І. Голикова розпочали визволення української землі. Гітлер віддав наказ битися за будь-яких умов, погрожував суворою карою за здачу Харкова. Утрата міста «могла позначитися на престижі Німеччини, як свого роду новий Сталінград». Гітлерівці добре розуміли значення Харківського промислового району. Сюди були перекинуті частини із Західного фронту, а серед них знамениті дивізії СС “Адольф Гітлер”, “Райх”, “Мертва голова”, оснащені новітньою зброєю й укомплектовані із кращих воїнів вермахту. Вони міцно тримали правий берег Сіверського Дінця. На міцний вузол опору було перетворено Чугуїв. Незважаючи на це, радянські війська визволили до 10 лютого багато населених пунктів, серед яких райцентри Балаклія, Вовчанськ, Ізюм, Куп’янськ. До Харкова залишались лічені кілометри. Військовий оглядач агентства “Рейтер” писав, наприклад, що визволення Харкова є найбільшим успіхом радянських військ після перемоги під Сталінградом.

Остаточне звільнення Харківщини відбулося в серпні-вересні 1943 р. в ході Курської битви і Донбаської оборонної операції. Щоб повернути хід війни на свою користь, 5 липня німецьке командування розпочало операцію “Цитадель”. Світ не знав ще такого відчайдушного протиборства, такого напруження з боку воюючих сторін. Палаюча земля здригалася від громового гулу артилерії, від страшного зіткнення сотень танків у грандіозній битві під Прохорівкою. 3 серпня війська Воронезького та Степового фронтів разом із частинами Південно-Західного фронту розпочали Бєлгородсько-Харківську наступальну операцію під кодовою назвою “Полководець Румянцев”. Її мета – звільнення Бєлгорода і Харкова та створення умов для звільнення Лівобережної України. 5 серпня в один день були звільнені Орел і Бєлгород. Радянські танкові корпуси розсікли на дві частини Бєлгородсько-Харківське угруповання противника. Розширюючи прорив, війська Воронезького фронту просунулися до Боромлі, Котельви та Охтирки (Сумська обл.), перерізали залізничний і шосейний шляхи Харків – Полтава. Особливе місце в тактичних планах фашистського командування посідав Чугуїв. Ворог вважав його «воротами Харкова», а Харків - «замком всієї України».  22 серпня командуючий І.С. Конєв віддав наказ про нічний штурм Харкова, який був здійснений тієї ж ночі. Із заходу у місто увірвались воїни 89-ї стрілецької Бєлгородської та 107-ї стрілецької дивізії, а з півночі й північного сходу – бійці 69-ї та 7-ї гвардійських армій. Прорвавшись по вулиці Клочківській, гвардійці 89-ї стрілецької дивізії підняли червоний прапор над будинком Держпрому, сповістивши таким чином про перемогу. У другій половині дня 23 серпня Харків було остаточно звільнено від фашистів. Звільнення Харкова стало завершальним етапом Курської битви. У ході операції «Румянцев» загинуло 71 611 радянських воїнів. У той же час радянські війська знищили приблизно 200-300 тис. ворогів. 

Уся територія Харківщини вкрита братськими та одиночними могилами радянських воїнів. Сьогодні їх нараховується 1730. За даними облвійськкомату, на 1 липня 1993 р. тільки на харківській землі загинуло 205 774 солдат та офіцерів 50 національностей. Із них нині відомі імена лише 88 200 загиблих. 
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