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З розбудовою нового демократичного суспільства в Україні зростає актуальність осмислення її минулого, того важкого й неоднозначного шляху, який пройшла вона протягом своєї історії.   Важливою частиною цього шляху є Друга світова війна як один з найскладніших, найтрагічніших і водночас найгероїчніших періодів  в історії України. Тому варто згадати, чого коштувала ця війна нашим  громадянам, яких людських втрат  зазнала  Україна в найкривавішої в історії людства війни. 
Война такой вдавила след
И столько наземь положила,
Что  через 20 и 50 лет
Живым не верится, что живы.
Відтворюючи події часів окупації України в роки Другої світової війни, важливо наголосити на тому, що нацистські верховоди на чолі з фюрером не визнавали за Україною права на державне існування. Захопивши українські землі, окупанти поділили їх на власний розсуд. 


Мета дослідження: познайомитися з історією Голокоста, засобами та методами здійснення людиноненавесної політики; довести, що головною цінністю в  світі є – людина, її права і свободи; виховати почуття поваги до  людей  різних національностей.
На окупованих територіях встановлювався «новий порядок» за планом «Ост» (був розрахований на 30 років), який передбачав насамперед: масове знищення місцевого населення з метою звільнення земель для німецьких колоністів; депортацію частини населення на примусові роботи в Німеччину; економічне грабування на окупованих територіях; збереження колгоспів як зручної форми експлуатації селян (під виглядом «державних господарств»); обмеження в освіті населення (три класи початкової школи); ліквідацію «неповноцінного» (як  вважали гітлерівські верховоди) слов'янського, єврейського, циганського та іншого населення в концтаборах, у місцях масового знищення. На території України діяло 50 гетто для євреїв, 180 концтаборів, 250 місць масового знищення  (Бабин Яр, Дробицький Яр, Биківня, Жандармська балка, Янівський концтабір та інші), де було страчено близько 200 тисяч євреїв, циган, українців, росіян — мирних  жителів, підпільників, військовополонених. Сучасні дослідники називають цифру загальної кількості розстріляних німецькими нацистами − 3 млн. 898 тис. осіб. У таборах для військовополонених загинуло 1 млн. 366 тис. осіб. 

Масове знищення євреїв отримало небачений розмах. Сумно знаменитий Бабин яр в передмісті Києва. 33771 чоловіків, жінок  і дітей були жорстоко знищені. Дробицький яр ‒ з середини грудня 1941 аж до початку лютого 1942 було розстріляно близько 15 тисяч харків'ян, переважно євреїв. Воздавши різдвяні почесті єврею Ісусу.  26 грудня 1941 року німці приступили до ліквідації 15 тисяч євреїв. І вже в середині січня єврейське питання у Харкові було вирішено «Усім жидам міста Харкова з речами та коштовностями з’явиться до бараків Станкостроя» − це з приказу військового коменданта міста Харкова від 14 грудня 1941 року.  За кожного виданого владі єврея вірнопідданому  міському  жителю давали четвертушку горілки, а за саботаж чи допомогу євреям − розстріл. 15 та 16 грудня 1941 року почалося знищення євреїв. Згадує  Борис Генріхович Печерський: «Со всего Харькова и области стекались евреи к проспекту Сталина и тянулись по нему на «постоянное» место жительства в гетто. Никто тогда не знал, что это была прямая дорога в ад. А на тротуарах, как на первомайской демонстрации, стояли любопытные люди, не евреи. Одни смотрели на нас с сочувствием, другие со злорадством. Никакого конвоя не было, переселение - дело добровольное, но иначе бы расстреляли или повесили с табличкой «жид». только и всего».  Згідно німецької переписі, в місті було близько 10500 євреїв. Усі вони були розстріляні. Згідно акту судово-медицинської експертизи в  Дробицькому яру, в двох ямах на відстані 350 метрів одна від одної, було знайдено 15 тисяч трупів...».

Важливим елементом у насадженні «нового порядку» були концентраційні табори, до яких відправляли всіх невдоволених і тих, кого нацисти вважали небезпечними для свого режиму. А які звірства чинили фашисти в концентраційних таборах! Всьому світу відомі Бухенвальд, Дахау, Освенцім…. Але ж не менші звірства вони творили і на території України.   Гауптштурмфюрер СС Гебауер встановив у Вільшанському таборі систему винищення людей, що підтверджуються спогадами колишнього в’язня табору, Крітченко Самійла Пантелеймоновича, який особисто бачив, як  гауптштурмфюрер СС Фріц Гебауер душив жінок і дітей, а чоловіків узимку заморожував у бочках з водою. Бочки наповнювались водою, жертвам зв'язували руки й ноги і спускали в воду. Приречені перебували в бочці, доки зовсім не замерзали. Колишній в’язень табору Кіршнер Р. С. згадував: «Комісар гестапо Вепке поспорив із іншими катами табору на те, що він одним ударом сокири розрубає хлопчика. Ті йому не повірили. Тоді він зловив на вулиці 10-річного хлопчика, поставив його на коліна, примусив скласти руки долонями вкупі й нахилити до них голову, націлився, поправив голову хлопчика і ударом сокири розрубав його вздовж тіла. Гітлерівці гаряче поздоровляли Вепке, міцно потискували йому руки, хвалили». 

У липні 1941 року німецьке військове командування створило в центрі міста Липці концентраційний табір для військовополонених На підставі свідчень встановлено, що в таборі за час його існування утримувалось понад 280 тисяч військовополонених, з яких від хвороб, голоду, катувань і розстрілу загинуло понад 140 тисяч чоловік. Свідок Никифор Григорович Голюк, що перебував у цьому таборі з 8 липня 1941 року по квітень 1942 року, повідомив: «Як медфельдшер, що працював у цьому таборі, я знаю, що за 4 місяці − з серпня по листопад 1941 року − в таборі померло тільки від дизентерії близько трьох тисяч військовополонених. Ніяких заходів боротьби з хворобами німецьке командування не вживало. Навпаки, німці навмисне привезли до Олексіївського табору з табору № 385 хворих на тиф і розмістили їх у казармах групами по десять чоловік  серед здорових військовополонених. Після цього в таборі   спалахнула епідемія тифу, від якої з листопада 1941 року по березень 1942 року вмерло близько 5 тисяч військовополонених». 

 Але невже єдине, що люди  досконало зосвоїли за всю історію, - це вбивати? 
Приклад цьому є події в Югославії в 1992-1995 роках ХХ століття.  Кореспондент Ед Валліами: «Війна велася в першу чергу проти жінок і дітей. Снайперам була дана команда вбивайте дітей, якщо ви вбиваєте дитинe, ви вбиваєте трьох: дитинe та її батьків». Ця стратегія називається етнічною чисткою. Для тих, хто вижив, були створені табори. Людей там тримали  як тварин. Це по суті були концтабори.

 По неволі згадується холокост. Саме так чинили з мусульманами в Боснії, в таборі "Омарск". Серби хотіли знищити їх історію. Сам народ. Полонені голодували. Фикрет Аліче, колишній в'язень концтабору, розповідав, що в одному і тому ж приміщенні їх тримали подекілька тижнів, їх рідко годували. Ув'язнені вмирали від виснаження, хвороб і жорстокого поводження. Я б не хотів, щоб хтось пережив те, що пережили ми. Нас змусили лягти на землю, потім охоронець наказав їсти траву, я сказав, що не зможу через хворий ніс. Тоді охоронець підійшов до мене відтягнув на бетонні плити і наступив мені на шию. Після цього я більше не наважувався відмовлятися щось робити".

ЦЕ ВСЕ ВІДБУВАЛОСЯ В ЦЕНТРІ ЄВРОПИ! 
Летять і летять роки. Летять і летять, мов журавлині ключі, у далекій вирій. Летять і відлітають у вічність. Роки, скільки б їх не минуло, не зітруть у народній пам’яті світлі імена тих, хто віддав своє життя за Батьківщину.

ЄВРЕЙСЬКЕ ПРИСЛІВ'Я ГОВОРИТЬ: «НЕ ЙДІТЬ ВІЙНОЮ ПРОТИ ЗАКОНУ, ПРИЙМІТЬ ЗАКОНИ ПРОТИ ВІЙНИ». 
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