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Вступ. Велика Вітчизняна війна - незагоєна рана для тих, хто пройшов війну, для тих, чия юність виявилася обпаленою війною. Біль втрат -  це жива біль, вона на все життя. Для того, щоб поринути у ті часи, були створені музеї Бойової Слави, які відтворюють усю картину Великої Вітчизняної війни. 
Розділ 1. Роль музеїв освітніх закладів є надзвичайно важливою для формування в кожної дитини глибокого розуміння її приналежності до українського народу й держави, віри в духовні сили нації, вміння правильно розуміти цінності та власну історію. Шкільний музей покликаний сприяти формуванню патріотизму, розширенню кругозору і вихованнюпізнавальних інтересів та здібностей учнів, оволодінню ними практичних навичок пошукової та дослідницької роботи.  
Розділ 2. Як зберегти унікальний матеріал для сучасників і нащадків, як використовувати підсумок пошукової діяльності для формування знань, умінь, ціннісних орієнтацій, як на основі його розвивати  здібності учнів, як виховувати в них повагу до культури та історії рідного краю? Як організувати роботу музею Бойової Слави? Відповіді на ці питання можна знайти в розділі "Організація музею в освітньому закладі."
Висновок. Музеї бойової слави відтворюють героїчні сторінки історії окремих військових підрозділів, подвиги солдат і офіцерів, партизанів, підпільників - простих людей, які відстояли незалежність своєї країни. Сам музей бойової слави є центром виховної роботи та позакласної роботи, а також використовується місцевою громадою та співпрацює з державними установами й громадськими організаціями, ветеранами. 
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