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Мельник Тетяна Олександрівна
Вступ. Наша дослідницька робота присвячена вивченню літератури воєнних років.Метою нашої роботи є з'ясувати,яку роль відіграє література воєнних років в сучасному житті,яким урокам вона нас навчила.
Розділ 1.Двадцяте століття багате славними іменами, але на фоні найталановитіших митців української літератури постать Малишка не тьмяніє.Поезія його наповнилася звуками сурми, що закликає до бою з фашистськими нападниками. У дні Великої Вітчизняної війни слово Тичини здобуло крила.Його поезія воює на фронті. Вірші поета читають в окопах під Сталінградом,у партизанських загонах на Чернігівщині.
Розділ 2.Поезія воєнного часу з'явилася своєрідним художнім літописом доль людських, доль народних. Вірші військових років допоможуть заново пережити  найбагатший діапазон почуттів. Поети воєнного часу не спостерігали події з боку - вони жили ними. Твори тих років цінні,пронизливі і цікаві досі
Висновок. Під час дослідження цієї теми ми визначили основні уроки, які ми винесли з Великої Вітчизняної Війни: по-перше, це безмежна віра у свій народ, в свою Вітчизну, це опора на свої сили, вміле використання власних можливостей. Без перебільшення можна сказати, що це найголовніший з уроків війни, бо саме такий підхід визначив нашу перемогу.
Ось ще один урок: використовувати підтримку, але спиратися, перш за все, на власні сили, вміло використовувати власні можливості - цей урок дуже актуальний і зараз. Напрошується висновок, що на допомогу сподіватися можна, але на допомогу без принизливих і кабальних умов. По-друге, досвід війни вчить, що успіхи на фронті і в тилу були можливі завдяки згуртованості суспільства, єдності народу і армії.
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