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Цель работы: демонстрация свойств квантовой физики.
Объект исследования:   практическое применение запутанных состояний в жизни.
Базовые положения
· Квантовая запутанность — состояние неразрывной целостности, единства. Обычно дают такое определение: запутанное состояние   — это состояние составной системы, которую нельзя разделить на отдельные, полностью самостоятельные и независимые части. Квантовая запутанность возникает в системе, состоящей из двух и более взаимодействующих подсистем (или взаимодействовавших ранее, а затем разделенных), и представляет собой суперпозицию макроскопически различимых состояний. 
Любой объект, который взаимодействует со своим окружением, находится с ним в запутанном состоянии: речь идет о любых  объектах, в том числе макроскопических. Например, взаимодействуя с окружением, мы связаны с ним нелокальными квантовыми корреляциями. Может возникнуть вопрос: почему же тогда мы не чувствуем эти корреляции, почему не ощущаем нашу квантовую запутанность…
· Когерентность составляет основу самоорганизации, обеспечивая единство целого и части. Когерентность определяется возникновением корреляций (взаимосвязей и взаимозависимостей) между элементами системы. Чем сильнее корреляция между событиями, тем выше степень порядка в системе. Огромное число хаотически движущихся на микроуровне элементов обнаруживают на макроуровне согласованное поведение. Система ведет себя так, как если бы каждый ее элемент был информирован о состоянии системы. Система приобретает новые свойства, не присущие входящим в нее объектам (эмерджентность). 
Демонстрация
· Участвуют два участника - «приемник» и «передатчик», которые после тестирования, обнаружили взаимную квантовую запутанность.
· Они находятся в разных местах (расстояние и место - не имеет значения), но имеют возможность голосом, или иным сигналом «передатчику»  дать команду «Приготовились!» и «Начали!». Что дает возможность войти в квантовую запутанность и получить телепатическую передачу.
· После этого, «приемник» сообщает, какую карту зенера  показал экзаменатор «передатчику».
Для опыта используем карты зенера
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В результате проделанной работы можно сделать следующие выводы:
· Надежность передачи от 90% и выше. Очень сильно зависит от состояния участников и условий – это полная тишина и их сосредоточенность – концентрация на передаваемом объекте.
· Существует большое количество самых различных типов взаимодействий макросистем с окружением, много каналов квантовой запутанности с различной мерой несепарабельности. По одним степеням свободы мы, например, локальны (наши тела разделены в пространстве), а по другим (в частности, можно говорить о наших чувствах или мыслях) — нелокальны, несепарабельны.
· Величина запутанности зависит от интенсивности взаимодействия. Так, управляя взаимодействием с окружением, можно манипулировать мерой квантовой запутанности между составными частями системы. 
· Основной вывод, к которому приходит квантовая теория, можно кратко сформулировать следующим образом: материя, то есть вещество и все известные физические поля, не являются основой окружающего мира, а составляют лишь незначительную часть совокупной Квантовой Реальности . Это открывает совершенно фантастические перспективы для дальнейшей эволюции человечества.
