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Тема дослідження: «Уроки історії окупаційного режиму в роки Другої світової війни для сучасного покоління на прикладі військового конфлікту на Сході України». 

Метою є дослідження уроків історії окупаційного режиму в роки Другої світової війни для сучасного покоління.   

Завданнями є вивчення людських втрат під час окупаційного режиму та дослідження економічних і культурних наслідків для України в ході військових дій.    
Одним з найцікавіших та найтрагічніших періодів Другої світової війни є політика «Нового порядку» в період окупації території України. Громадяни сучасної України мають пам’ятати проте, що український народ за перемогу над фашизмом і нацизмом, за прорахунки радянського керівництва заплатив дорогу ціну. В ході розстрілів, голоду, концтаборів, гетто, терору, репресій та расової дискримінації було масово знищено близько 4 млн. осіб цивільного населення,          1,3 млн. солдат, 1,4 млн. військовополонених та 2,4 млн. вивезено до Німеччини на примусові роботи. 
Під час військових дій зруйновано 714 міст, понад 28 тис. сіл та селищ, 647 тис. житлових будинків, а 10 млн. осіб залишилися без даху над головою. Німецька окупаційна влада активно втілювала у життя економічне пограбування промисловості та сільського господарства українських земель. До Німеччини з України вивозили окупанти промислове устаткування, сільськогосподарські знаряддя праці, промислові та сільськогосподарські продукти – вугілля, сталь, пшеницю, чорнозем, худобу, картоплю, фураж, цукор і фруктові дерева.                                           На промислових підприємствах і в колгоспах використовувалася примусова праця підлітків, чоловіків та жінок. 

Для жителів окупантами було введено побори за тримання худоби, будинок, садибу, земельну ділянку. За роки окупації на території України було знищено понад 15 тисяч підприємств, близько 28 тисяч колгоспів, зруйновано сотні залізниць, мостів та залізничних ешелонів.  
Значної шкоди зазнала і українська культура. З України німці вивозили культурні цінності та музейні експонати. Окупанти активно руйнували пам’ятки архітектури і скульптури. 

Кожний другий українець загинув під час військових дій у лавах Червоної Армії. Від рук радянської влади протягом 1944-1945 років до Сибіру та Середньої Азії було виселено кримських татар, греків, вірмен, болгар з Криму та українців із Західної України.   

   Таким чином, окупаційний режим в роки Другої світової війни для сучасного покоління має найтрагічніші уроки історії. Найголовнішим уроком історії Другої світової війни є людські, економічні та культурні втрати українського народу. також не слід забувати про порушення людської поваги і толерантності німецької та радянської влади по відношенню до простого мирного населення.  
