Номінація «Історик-Юніор»                                  Базова дисципліна:
                                                                                     історія
Тези проектної роботи з теми
«Врадіївщина в роки окупації 1941-44 рр.» 
Домбровського Дениса Олеговича, учня Врадіївської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №3
Наукові керівники : Пирогова Наталія Анатоліївна, учитель вищої категорії,
Врадіївської ЗОШ І-ІІІ ст.. №3, скаут-лідер патруля «ОпоРа»

Актуальність: важливу роль у формуванні свідомості та патріотизму молоді відіграє обізнаність про події Великої Вітчизняної війни і не лише загалом по Україні, а , насамперед, на своїй малій Батьківщині. Дослідження подій тих буремних літ дає змогу учням формувати своє власне бачення, зробити свої власні висновки. Це особливо важливо сьогодні, доки ще є можливість спілкування зі свідками.
Мета: дослідження відомих та маловідомих фактів окупації території району румунськими військами; збір та систематизація фактів Голокосту; визначення причин вибору території району для примусового утримання   та переправки  мирного населення до місць знищення; відновлення «історичної справедливості» по відношенню до забутих місць примусового утримання та страти  громадян.
Завдання:
1)вивчити основні факти румунської окупації;
2) вивчити та зробити аналіз архівних даних про місця примусового утримання мирного населення на  території Врадіївського району;
3) зібрати та проаналізувати свідчення  жителів смт Врадіївки та району про місця примусового утримання, місця страти та шляхи переправлення в'язнів територією нашого району;
4) на основі отриманих даних створити карту «доріг смерті»;
5) зберегти пам'ять про буремні роки Великої Вітчизняної війни.
Об`єкт дослідження: історичні події періоду окупації Врадіївського району 1941-44 рр.
Предмет дослідження: основні факти окупації та Голокосту на території Врадіївського району
Методи дослідження: описовий, пошуковий, порівняльний, аналітичний, історичний , картографічний. 
Результатом роботи є : 
1) встановлення фактів примусового утримання мирного населення на території Врадіївського району;
2) створення карти «доріг смерті» та місць масових розстрілів;
3) історична довідка про події окупації Врадіївського району.
Висновки: Дана тема не лише цікава, але й надзвичайно важлива, особливо у світлі  теперішніх подій на сході нашої країни. Крім того, дана робота є результатом  пошукової роботи скаутського патруля «ОпоРа».  Нам, молодим, слід  зберегти пам'ять про  страшні роки окупації, про людей, яких перемололи жорна попередньої війни.  
Факти  примусового утримання мирного населення, місця масових розстрілів  та переправляння в'язнів  на території Врадіївського району погано дослідженні та висвітлені в історичних працях, цю  несправедливість слід виправити. 
Ми маємо вивчати досвід попередній поколінь, щоб в нашій сучасній  новітній історії не було місця Голокостам та  фашистським доктринам.
Кажуть, що війна закінчується, коли похований останній солдат… Ми хочемо додати, що вона скінчиться, коли спокій знайде  й остання невинна жертва, невинно замучена, розстріляна, заморена голодом, замерзла в холодному бараці. Війна ще не закінчилася… Ми наближаємо її закінчення…


