КАМЕРА-ОБСКУРА
Работу выполнил:  

Гализдра Сергей,

учащийся 6 класса МБОУ "Открытый Космический Лицей" г. Симферополя,

обучающийся Юношеской астрономической 

обсерватории ГБОУ ДО РК МАН «Искатель»

Научный руководитель:

Шац Наталья Владиленовна, 

педагог дополнительного образования ГБОУ ДО РК МАН «Искатель»

Меня зовут Сергей Гализдра, я учусь в 6 классе, занимаюсь в кружке «Занимательная астрономия» Юношеской астрономической обсерватории МАН «Искатель». 

На занятиях кружка мы изучаем различные объекты Вселенной, явления, которые можно наблюдать как на Земле, так и в Космосе. Часть информации об окружающем мире мы получаем при помощи видимого света. 


Камеру-обскуру считают «предком» такого распространенного на сегодняшний день прибора, как фотоаппарат, принцип получения изображения в котором тоже связан со светом. Много веков назад получение таким способом изображения  вполне могло выглядеть как волшебство, чудо. А сегодня демонстрации при помощи камеры-обскуры можно представить как фокус для младших школьников. 


Цель работы: сделать камеру-обскуру в домашних условиях из подручных средств и получить с помощью нее изображение.

Ка́мера-обску́ра (лат. camera obscūra — «тёмная комната») — простейший вид устройства, позволяющего получать оптическое изображение объектов, представляет собой светонепроницаемый ящик с отверстием в одной из стенок и экраном (матовым стеклом или тонкой белой бумагой) на противоположной стенке. 

В разные времена приспособления, похожие на камеру-обскуру, использовали астрономы для наблюдения солнечных затмений и солнечных пятен, художники для более точного изображения пейзажей. Впоследствии это же принцип стал основой для фотоаппаратов, только вместо матовой стены была фотопластинка с эмульсией. 
Для начала я проводил эксперименты с непрозрачными пластинами с отверстиями, изменяя расстояние от экрана и от источника света. Далее я сделал разного рода камеры-обскуры: из цилиндров, из коробки и, наконец, классическую «тёмную комнату».

Результаты превзошли все ожидания – при помощи «тёмной комнаты» мне удалось получить цветное изображение здания, стоящего во дворе!

Выводы:

· чем темнее в комнате, тем контрастнее получалась картинка

· чем больше отверстие, тем светлее и крупнее получается изображение.

· чем дальше от источника света, тем крупнее изображение

· чем больше отверстие – крупнее изображение, но меньше резкость изображения
· если в отверстие камеры-обскуры поместить собирающую линзу, то изображение станет более резким и ярким.
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