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Подвійна зоря — система з двох гравітаційно-пов’язанихзір, які обертаються навколо спільного центру мас по еліптичних орбітах. Якщо одна із зір світиться слабо, то буде видно лінії тільки другої зорі, що періодично зміщуються. 

Подвійні зорі, які можна побачити окремо одна від одної, називають візуально-подвійними. Для цих зірок вдається визначити зміну з часом позиційного кута та оцінити період обертання.

Затемнювано–подвійні зорі спостерігаються завдяки коливанням блиску, зумовленими періодичними затемненнями однієї зірки іншою. Це відбувається в тих рідкісних випадках, коли Земля розташована в площині орбіти зір. Внаслідок чого спостерігається періодичне поперемінне затемнення одним компонентом іншого.

Подвійні зорі утримуються разом взаємним тяжінням. Обидві зорі подвійної системи обертаються еліптичними орбітами навколо спільного центру мас цих зір. Якщо відстань між компонентами дуже велика, орбітальний період може вимірюватися роками, інколи ж цілим століттям чи більше. 

Можливість існування планет у системах подвійних і кратних зір довгий час вважалася вкрай малоймовірною. Проте в 90-х роках минулого століття подібні об'єкти почали відкривати масово. Найбільша кількість відомих планет навколо однієї з подвійних зірок, 55 Рака А— 5 планет.

Подвійні зірки є невід’ємною частиною нашого всесвіту, достеменно  невідомо, але можливо що без них не було б і нас.
Висновок: Подвійні зірки є невід’ємною частиною нашого Всесвіту, достеменно  невідомо, але можливо, що без них не було б і нас.
