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                                                                        «ЗОШ І- ІІІ ступенів –дитячий садок»
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        Київської області

Тема : Пам'ять серця 

Мета: дослідження історії визволення сіл Вільховця, Семигір від німецько-нацистських загарбників, пошук нових відомостей про земляків учасників радянсько-німецької війни .

Актуальність теми дослідження зумовлена кількома аспектами: 

· підвищенням зацікавленості до подій 1941-1945 рр. у зв’язку з відзначенням 71-ої річниці визволення Богуславщини, 70–ої річниці  Перемоги над нацистсько-фашистськими загарбниками ;

· відсутністю деяких відомостей про визволення малої Батьківщини, земляків – учасників радянсько - німецької війни

Завдання
      – опрацювати архівні відомості  Вільховецької  сільської ради , музею        краєзнавства  і історії Богуславщини ;
· встановити хронологію подій визволення сіл Вільховця, Семигір;
· пошук джерел – сучасників, свідків,односельчан – носіїв інформації  інформації  про життя , бойовий шлях  учасників війни ;
· пошук, збір фотодокументів, фотографій , ногород  і т. д.;
· привернути увагу суспільства, щодо відсутності віддання належної шани захисникам нашої землі.

      Результати : даною роботою   з’ясовано, що  бої за визволення с. Вільховець, Семигір були особливо тяжкими – оскільки природний ландшафт - річка Рось, та горбиста місцевість слугувала бастіонним укріпленням. Районний центр і села звільняв 54-й Укріпрайон (командуючий М.Т Карначов, начальник штабу Є.Довбиш, начальник політвідділу Худяков), а саме 404 окремий кулеметний артилерійський батальйон  під командуванням Іраклія Теофіловича Арсенідзе.

    Так після звільнення Богуслава 3 лютого 1944 року наші воїни продовжували наступати  і на 5-ту годину 4 лютого вийшли на узлісся, що західніше Вільховця. Тут вони зустріли опір ворога. Розвідкою було встановлено, що село обороняє піхотний полк, підсилений артилерією і мінометами. Противник тримав під обстрілом всі виходи з лісу і підступи до села, весь день наші воїни вели вогневий бій з противником уточнюючи систему його вогню.  6 лютого зранку 404 ОКАБ перейшов у наступ на висоту – район кладовища і млина  до вечора противник підтягнув із хутора Половецького300 солдат і зночі 6 на 7 лютого 8 разів ішов в атаку. Радянські воїни підпускали ворога на близьку відстань і розстрілювали його впритул.         Для підсилення батальйону М.Т Карначов  послав ще одну роту . Їй було поставлене завдання обійти противника з тилу від с. Семигір.
В 4 години 8 лютого було зайнято східну окраїну Вільховця і створено умови для оточення ворога в селі . Весь цей день йшов бій на вулицях села  і тільки в 7 годині 9 лютого опір ворога було зломлено  і Вільховець очищено від гітлерівців.

   Противник втратив більше 300 чоловік убитими. Було захоплено 6 автомашин,  4 гармати  9 кулеметів , 49 автоматів, 2 танки , 3 трактори , 73 підводи , 360 тис. снарядів –арсенал 3 великих складів з боєприпасами різних калібрів.
     Також вдалося зібрати біографічні відомості, фотографії  про мешканців сіл Вільховця, Семигір, Половецького, Калинівки  - учасників  військових дій 1941-1945 рр.,- Шевченко Тимофій Іванович, Касяненко Юрій Тихонович,         Солоний  Павло Омелькович, Хоменко Степан Іванович, Гогуля Іван Кирилович .
