Тези

Дослідницький проект 

Кожне покоління має свій героїзм і свою трагедію    

                                                                                     (М.Стельмах) 
Булавинець Анастасія Василівна

7 клас
Коськівська  загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів 
            Друга світова війна – трагедія  ХХ століття.  Незважаючи на   прагнення  правителів    до світового  панування,   народ залишався відданим своїй батьківщині і проявляв приклади  мужності та героїзму у боротьбі за свободу та справедливість.  Чим далі відходять від нас героїчні дні, тим більш стають вони особливо пам’ятними і незабутніми.  Війна залишила глибоку борозну  в душах  живих, вирвала чоловіків, батьків, синів, братів, сестер, жінок, матерів з сімей, провела їх фронтовими дорогами через половину Європи. 

Навічно в пам’яті односельчан героїка  народу в роки Другої світової війни. Немеркнучою славою вкрили себе 146 коськівчан полеглих на фронтах війни і ті, хто  ніс службу  на воєнних об’єктах розташованих в межах земель  Коськова.

Багато з них  за свободу і незалежність вони віддали найдорожче – своє життя. Про подвиги засвідчують їх нагороди : орден «Олександра Невського», ордени «Великої вітчизняної війни», «Червоної Зірки», « Слави ІІІ ступеня», медалі «За відвагу», «За бойові заслуги». 

Офіцери і рядові у тому жорстокому двобої воювали під Ленінградом і Брестом, Москвою і Сталінградом, під Києвом і в Криму, Будапештом і  в Берліні, відстоювали  свободу  в Європі і на Далекому Сході. 

Чоловіки і жінки, дорослі і діти стали на захист краю у підпіллі та партизанському русі. Жертвами нацизму стали 7-літній Олексій Газдійчук та 16 –річний партизан – розвідник Юхим Фурманець. 

Прикладом героїзму, мужності та відваги в наш час є постать  нащадка героїв Другої світової війни Сергія  Оврашка. Воїн –герой, командир розвідувально –диверсійної роти   батальйону «Айдар»  Сергій Миколайович віддав своє життя за   Батьківщини. 
Мета роботи: дослідити  героїчні вчинки співвітчизників з фашистськими окупантами;   провести історичну паралель з подіями сьогодення

Об’єктом дослідження:  героїзм  народу в роки    Другої  світової війни.

Предметом дослідження є особливості  прояву   масового героїзму  мирних громадян  проти нацизму. 

Завдання, які вирішуються в ході дослідницької роботи:
· розкрити суть поняття “героїзм” ;

· на основі історичних джерел, спогадів свідків та архівних матеріалів  музею села  Коськів  дослідити героїчну боротьбу  народу проти окупаційної влади.

У ході роботи були застосовані такі методи дослідження:  описовий, систематизаційний та історико – хронологічний і порівняльний аналіз.
Практична значущість роботи полягає в тому, що викладений у  даній роботі матеріал може бути використаний у подальших дослідженнях в навчальній діяльності та виховній роботі. 
Новизна роботи полягає у систематизації матеріалу про  прояви героїзму проти нацизму  у роки  Другої світової війни та в наші дні .
