СПОСТЕРЕЖЕННЯ ЗА СОНЯЧНИМ ЗАТЕМНЕННЯМ.
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Зоряне небо – Велика книга природи. Найближча до нас зоря – Сонце. Сонячні затемнення є цікавішими природними явищами, які відбуваються у навколишньому просторі. Відомо, що сонячні затемнення дозволяють отримати інформацію про денне світло. Напевно, кожен у своєму житті хоч раз чув або навіть бачив таке явище як сонячне затемнення. А чи задавали ви собі питання, звідки воно береться, які причини його виникнення і взагалі, що це за феномен природи?
У наданій роботі наведені результатиспостереження за сонячним затемненням 20 березня 2015 року над Харковом.
Об’єктом дослідження є сонячне затемнення 20 березня 2015 року.

Предметом дослідження є спостереження змін фаз сонячного затемнення 20 березня 2015 року над містом Харків та в інших частинах світу.

З метою дослідження було використано відповідну наукову літературу за темою, фотоприлади, необхідні для спостереження, Інтернет ресурси.
Результатом цього дослідження є порівняння фаз сонячного затемнення 20 березня 2015 року над м.Харків та іншими частинами світу, де можна було спостерігати зазначене явище.
Сонячне затемнення – це періодично повторюване явище в системі Земля – Місяць – Сонце, пов’язане з особливостями їх руху, взаємним просторовим положенням. 

Повне сонячне затемнення 20 березня 2015 - це 61-е затемнення сто двадцятого Саросу. Повна фаза відбулася далеко від України, смуга повного затемнення – у Північній півкулі, Атлантиці через Північний Льодовитий океан і, що цікаво, майже безпосередньо через Північний полюс. Повне закриття сонячного диска можна було спостерігати на Фар’єрських островах і на архіпелазі Шпіцберген.

У Харкові ж Cонце закрилося Місяцем тільки навпіл, у нашому місті максимальна фаза затемнення склала 0,56%.

Варто відзначити, що цього року відбудуться ще три затемнення: 4 квітня - повне місячне (повна фаза в Сибіру, ​​Примор'ї, на Камчатці і Далекому Сході), 13 вересня - часткове сонячне (Антарктида і Південь Африки), 28 вересня - повне місячне ( Європа, Росія, Північна і Південна Америка).
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