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План:
1 Друга свiтова вiйна i захоплення Польщi
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4 Приеднання до УРСР територій Румунii
5 Запровадження радянських порядкiв
6 Лiквiдацiя громадських центрiв
7 Українськi емiгранти у Нiмеччинi
8 Утвердження сталінського режиму
9 Мiжнародна ситуацiя на першому етапi вiйни
Тези:
1
Друга світова війна розпочалася 1 вересня 1939 року, коли німецькі війська напали на Польщу. Ця війна стала найбільш кровопролитним і жорстоким конфліктом за всю історію людства. Сили були нерівні, тому Німеччина швидко отримала перемогу. Після того, як польський уряд утік до Варшави ,Польська держава припинила своє існування.
2
23 серпня 1939 року між Німеччиною і Радянським Союзом був укладеній договір про ненапад. Тож військові збори в шести військових округах були лише політичною грою з боку радянського керівництва. Укладання договору з агресором можна розцінювати як спробу відтягнути війну, якщо б не протоколи за якими завойовані землі розділяються між Німеччиною і Радянським Союзом. Проте  окремі німецькі частини вторглися на територію Західної України і опинилися у 150 км від кордону СРСР. Тож у ніч 17 вересня заступник наркома закордонних справ СРСР В. Потьомкін вручив польському послу В. Гжибовському ноту, де було сказано, що Червона Армія одержала наказ перейти кордон і взяти під свій захист життя і майно населення Західної України і Західної Білорусії. Посол заявив рішучий протест, але все одно 17 вересня 1939 р. на території Польщі в бойовій взаємодії  з гітлерівським вермахтом почала діяти й Червона Армія.

3
Вступ червоної Армії на територію України викликав ворожу реакцію. Польська армія майже не чинила опору. Багато військових було забрано у полон. Простий народ сподівався що опинившись під радянською владою зможе уникнути поневолення фашистською Німеччиною. 22 вересня було зайнято Львів. 28 вересня був укладений новий договір про дружбу і кордон між Радянським Союзом і Німеччиною щодо розмежування території  Польщі між цими країнами. Західна Україна і Західна Білорусія відходили до СРСР. 
4
22 жовтня 1939р. провелися вибори до Українських Народних зборів, які відбулися у Львові 27 жовтня 1939 року. 1 листопада 1939 року Верховна Рада ухвалила закон про включення Західної України до складу СРСР, а 15 листопада того ж року до складу УРСР. 26 червня 1940 року Радянський Уряд вимагає у Румунії повернути Бассарабію і Північну Буковину, на що була дана згода. 2 серпня 1940 року до складу УРСР приєдналися Північна Буковина, Хотинський, Аккерманський,Ізмаїльський райони Бассарабії. У результаті в Українській РСР було утворено 8 нових областей:Львівську, Волинську, Ровенську, Дрогобицьку, Станіславську, Тернопільську, Ізмаїльську та Чернівецьку.
5
З приходом Червоної Армії у Західній Україні запроваджувалися радянські порядки. Уже в перший рік було реконструйовано і збудовано багато промислових підприємств, що поклало край безробіттю. Селянство одержало у безкоштовне користування 1 млн. га  землі. Проте сталося те чого люди дуже боялися. Почалася колективізація, створювалося багато колгоспів.
Радянська Влада підвищувала освідченнсть українців. Повсюди запроваджувались українська мова і відкривались українські школи. Протягом жовтня – грудня 1939 року було відкрито 7 українських вищих навчальних закладів. У 1940 році кількість українських абітурієнтів збільшилася у 4 рази (50 %). 
Відбувалась своєрідна культурна революція, яка здійснювалася у найкоротший термін безцеремонно – натискними методами. Також народ був наляканий ворожим ставленням до Української  греко – католицької церкви. 
6
Нова влада утверджувала українсько - радянські цінності, але в той же час руйнувала громадські центри і традиції українців. Було ліквідовано  Наукове товариство ім.. Т. Шевченка, а на його місці засновано філіал Академії наук УРСР. Окремих діячів репресовано. Провідні місця посіли «надійні кадри» з Києва.
Майже 20% населення західних областей було охоплено репресіями. Багато українців і поляків було депортовано до Сибіру. 
Тож соціалістичні перетворення зіпсувало ставлення населення до сталінського режиму. Зі вступом на західні землі Червоної Армії ОУН пішла в підпілля. Впливову в ОУН відігравав С. Бандера.
7
У січні 1940 року відбулась зустріч С . Бандери з А. Мельником, де виникли суперечки щодо ставлення до Німеччини. 
ОУН хотіла створити незалежну соборну Українську державу, і вирішила шукати підтримку в нацистської Німеччини. Люди Мельника втрачали вплив і намагалися перешкодити  діям Бандери. У квітні 1941 року С. Бандеру проголошено провідником, а Мельника виключено з ОУН. На весні 1941 року з українських емігрантів  німецькими спецслужбами  було утворено «Український легіон» , який виконував особливі завдання. Нацисти використовували і бандерівців , і мельниківців у колонізації України.
Радянська влада обрушила на оунівців репресії. Частину підсудних покарано на смерть, інших засуджено до тривалих строків ув`язнення.
8
Тим часом на території  Західної  України  чекісти «знешкоджували польські контрреволюційні та підозрілі елементи». Масові репресії не припинялися. Багато людей було заарештовано і розстріляно. Утвердження сталінського режиму відбувалося в умовах, з одного боку, роздмухування культу особи Й. Сталіна, а з іншого - нагнітання страху та підозрілості в широких верствах населення.
Масові репресії, кривди,  переслідування  невинних людей відіграли згодом, під час війни проти Німеччини, вкрай негативну роль.
9
На першому етапі Другої світової війни ( 1 вересня 1939 – 22 червня 1941 р.) у Західній Європі події розгорталися сприятливо для Німеччини. Англія і Франція воювали за збереження своїх позицій. Перші 4- 5 місяців 40-го року формальний стан війни не підкріплювався діями. Проте у травні 40-го року німецькі війська вступили на територію Франції. Уряд Франції капітулював  без бою і це загрожувало Англії. Згодом капітулювали уряди Данії, Норвегії, Балканів.  У 1940 - 1941 р.р. гітлерівський табір перебував у зеніті могутності.


