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Дослід із графином
Для досліду потрібний графин. У корок вставили тоненьку паличку, яка проходить через кільце (фанерне), що плаває на поверхні води, котру налили у графин до половини.

Завдання: зняти кільце з палички, не виймаючи, ясна річ, корок з графину.

Це можна зробити так. Розкрутити графин, щоб вода розбіглась по стінкам, а потім швидко поставити його на стіл. Кільце зіскочить із палиці. 
Пояснення досліду:

Відцентрова сила відкидає воду до стінок графину, у результаті чого утворюється порожнеча, у яку й опускається кільце.
Міцний папір

Для виконання досвіду нам необхідно мати три склянки і аркуш паперу з учнівського зошита. Необхідно встановити склянку на аркуш паперу, що як місток, єднає дві склянки.

Нам здається це — неможливо, бо аркуш прогинається під дією сили тяжіння і не зможе втримати склянку. Але якщо скласти аркуш паперу гармошкою, то склянку можна сміливо ставити на нього.

Пояснення досліду:

Коли з аркуша паперу зробити гармошку, в нього з'являться ребрі жорсткості, які значно збільшують міцність і жорсткість конструкції.

Склянка з водою
Налийте в склянку води, закрийте аркушем паперу, підтримуючи аркуш рукою, переверніть склянку догори дном. Якщо тепер відняти руку від паперу, то вода зі склянки не виллється. Папір залишиться як приклеєний до краю склянки.

Пояснення досліду:

Аркуш паперу утримує атмосферний тиск, який зовні діє на лист з більшою силою, ніж вага води в склянці. 

