Тези проекту «Біоіндикація повітря. Лишайники»

Виконавець: Хворостіна Анна Юріївна, учениця 10 класу 
Очаківської ЗОШ №4

· Мета проекту: 
Дослідити стан атмосферного повітря в різних районах міста Очакова 
Виявити причини забруднення повітря в Очакові 
Запропонувати заходи для покращення чистоти повітря. 
· Задачі проекту:

Зібрати інформацію про лишайники.

Дослідити найбільш поширені види лишайників на вулицях з різною інтенсивністю руху транспорту.

Порівняти, як ростуть лишайники на одних і тих самих деревах в зонах, які вивчалися.

Оцінити на основі отриманих спостережень стан довкілля. 
· Об’єкти дослідження. На території нашого міста та околицях можна побачити представників різних екологічних груп. Серед них найпоширеніші і найзручніші для дослідження - це:

 - пармелія борозенчаста (епіфітний лишайник); 

 - ксанторія настінна або стінна золотянка (епіфітний лишайник). 

· Методи дослідження: спостереження, аналіз, вимірювання, картографування.

· Лишайники по–різному реагують на забруднення повітря: деякі з них не витримують навіть найменшого забруднення і гинуть, інші, навпаки, живуть тільки в містах і інших населених пунктах, добре пристосувавшись до антропогенних умов . Вивчивши ці якості лишайників, можна використовувати їх для загальної оцінки ступеня забруднення навколишнього середовища, особливо атмосферного повітря. На цій основі став розвиватися особливий напрямок індикаційної екології – ліхеноіндикація.
· При вивчені лишайників багатьох міст були виявлені загальні закономірності

· Чим більше індустріалізоване місто, чим сильніше забруднене його повітря, тим менше зустрічається в ньому видів лишайників, тим меншу територію вкривають вони на стовбурах дерев та інших субстратах, і тим нижче їх життєздатність. 
· При підвищені ступеня забруднення повітря першими зникають кущові лишайники,  за ними – листяні, і останніми –  накипні. 

· Видовий вміст лишайників в різних частинах міст  (в центрі, в індустріальних районах, в парках, на окраїнах) виявився настільки різним, що вчені стали в межах міст виділяти так звані "зони лишайників". 

· З компонентів забрудненого повітря на лишайники найсильніший вплив має  двооксид сірки, оксид сірки, сполуки фтору і ін. Крім того, в містах дуже змінені кліматичні умови – тут тепліше, посушливіше і менше світла, - ці умови, звичайно, впливають на лишайники. І все ж перший їх "ворог" в містах – забруднене повітря. 
Висновки
Аналіз наших досліджень показав:
-найбільш забрудненим  є повітря вздовж автодоріг з інтенсивним рухом (9 вулиць з 53)
-вважаємо, що в місті Очакові спостерігається низький ступінь забруднення повітря
Пропозиції 
·           Місцевій владі докласти більше зусиль щодо покращення організації дорожнього руху в Очакові, покращення стану доріг.
·           Регулярно (один раз на два роки) проводити оцінку чистоти повітря методом ліхеноіндикації, вивчати різноманітність  лишайників і стан їх покриву. 

·          З метою регуляції газового складу повітря, ступеню його забруднення необхідно висаджувати дерева, створювати сквери, газони, парки в мікрорайонах з високим антропогенним навантаженням (вздовж автомагістралей, навколо промислових підприємств, котелен та ін.).  

·           Використовувати для озеленення найбільш витривалі до дії пилу, диму  і газів види дерев’янистих  порід: тополю, липу, клен, в’яз, клен ясенелистий, акацію білу, глід  звичайний, шипшину, бересклет, барбарис звичайний, бузину червону. Проводити ціленаправлену  та планомірну  роботу з оновлення зеленого фонду
·            Запропонувати додавати до палива спеціальні компоненти, які дозволяють зменшити вивільнення токсичних речовин. Ширше впроваджувати заміну бензину на зріджений газ. Встановлювати фільтри для поглинання чадного газу. Посилити контроль відповідних служб за тим, чи встановлюються подібні фільтри на автомобілях. 

