Тема  проекту: «ХОЛОКОСТ НА ВОЛОЧИЩИНІ В РОКИ ВЕЛИКОЇ ВІТЧИЗНЯНОЇ ВІЙНИ»
· Верба Ростислав Петрович 9-Вклас 
· Марченко Михайло Павлович 8-В клас 
· Тернавська Тетяна Михайлівна 8-В клас
· Ярмощук Діана Павлівна 8-В клас
· Дзьоник Ірина Володимирівна 8-В клас
· Борко Валентина Олександрівна 8-В клас- учні Волочиського навчально- виховного комплексу у складі загальноосвітньої середньої школи І ступеня та гімназії
·  Керівник: Левчук Вікторія Аркадіївна, вчитель історії Волочиського НВК.
Тези проекту
Історія єврейства на Волочищині – тема нова для вчених. Матеріали архівів і бібліотек чекають кропітких досліджень. Відмітимо, що відношення до євреїв, як на побутовому, так і на державному рівні вже довгий час являє свого роду лакмусовий папір по якому проявляється рівень демократичності тої чи іншої держави. Закритий тоталітарний характер радянського суспільства абсолютно ігнорував цю проблему при вивченні єврейського фактору історії України.

Для висвітлення питання про події у 1941-1944 рр. на Волочищині  ми долучаємо документи і матеріали про знищення євреїв нацистами в Україні А. Круглова.

Про масові вбивства євреїв на Поділлі та, зокрема, на Волочищині дізнаємося з архівних справ СБУ Хмельницької області, а саме: Акт про злодіяння  німецько-фашистських загарбників і їх спільників в Волочиському районі, фонд № 7600 Кам’янець-Подільської області; Акт про розслідування злодіянь німецько-фашистських загарбників, фонд № Р-863.

Про звірства зрадників Батьківщини, які чинили тяжке знущання над народом на території Волочиського району Кам’янець-Подільсьої області свідчить розкриття судового процесу від 13 липня 1944 – газета “Зоря” № 18.

Об’єкт дослідження – Волочищина в роки Великої Вітчизняної війни.
Предмет дослідження – Холокост на Волочищині в роки Великої Вітчизняної війни.  Дослідження проведено шляхом історико-хронологічного методу дослідження проблеми.

1. У пропонованому дослідженні  зроблено спробу дослідити історію Холокосту на території Волочищини в роки Великої Вітчизняної війни. 
2. Висвітлено основні методи вирішення «єврейського питання» німецько-фашистськими окупантами.

3. Встановлено хронологію подій Холокосту на Волочищині.

4. Проаналізовано форми утримання євреїв та їх знищення. 

5. Встановлено факти існування гетто. А саме: с. Купіль, с. Павликівці та 

м. Волочиськ.

6. Встановлено масштаби розстрілів євреїв Волочищини. 

7. Визначено форми і методи знищення єврейського населення на території Волочищини 1941-1945рр.

