Робота
проектного етапу Всеукраїнського інтерактивного конкурсу Малої академії наук «МАН-Юніор Дослідник»
 у номінації «Історик-Юніор» 
«70 років після Великої Перемоги. Хід, результати та наслідки І етапу ІІ світової війни (1 вересня 1939р.-22 червня 1941р.) Уроки історії.
Виконав: Губський Руслан Олександрович
Учень 9-А класу Миколаївської загальноосвітньої
 школи І-ІІІ ступенів №3
Вчитель: Бессонов Олександр Сергійович
Тема:
Початок Другої світової війни, агресія Німеччини; причини початку війни; доля європейських країн у ході І етапу війни; участь СРСР у перебігу подій; ключові історичні події та особи, які вплинули на хід війни; основні причини та наслідки успішних бойових дій німців; підготовка Німеччини до війни з Радянським Союзом.
Ідея:
[bookmark: _GoBack]Дослідити ситуацію яка склалась у світи в окреслений темою проміжок часу. Чому світовій спільноті не вдалось придушити агресію, хоча на першому етапі війни ще був шанс? Як відноситись до приєднання Західної України до СРСР. Що це? Підступна руйнація української державності, чи дійсне об’єднання українських земель. Чи були б нацисти краще більшовиків? 
Мета:
· Поглибити знання з історії.
· Навчитися збирати інформацію, використовувати її та аналізувати.
· Розкрити перебіг подій І етапу війни.
· Зробити висновки на основі дібраних історичних фактів.
Методи виконання:
· Збирання інформації з різних історичних джерел.
· Порівняння конкретних подій та фактів.
· Надання власної оцінки перебігу подій.
Висновки:
Робота над цим проектом дала змогу поглибити знання з історії Другої світової війни, а також зануритись в історичне минуле. Також я дізнався багато про тактичні хитрощі різних сторін конфлікту, зміг проаналізувати головні події тих часів, ознайомився з ключовими особами, що вплинули на перебіг війни. 
	Для себе я зробив висновок: війна - дуже страшне явище, яке є виявом безглуздої жорстокості. Я сподіваюся, що для нас війна так і залишиться на сторінках історичних книжок. Ми повинні шанувати пам’ять про героїв, які захищали увесь світ від фашистської воєнної машини. 
