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Актуальність теми визначається, передусім, підвищеною увагою сучасної молоді до вивчення історії з використанням Інтернет–ресурсів, оскільки без минулого немає майбутнього. Події мають бути певним уроком для нас, щоб ми могли зробити правильні висновки. Також мій проект може бути використаним на уроках історії.
Метою даної роботи можна визначити необхідність розкриття ролі            І етапу Другої світової війни, дослідження процесу розвитку подій та сутності проблематики. 

         
Завданнями проекту є: пояснити хід та результати І етапу війни; систематизувати та дослідити історичні джерела, пов’язані з цим періодом. При проведенні дослідження використовувалися методи теоретичного та емпіричного аналізу.
Висновки

 Наприкінці 30-х рр. людство вдруге у XX ст. було втягнуте у вир світової війни. Цим трагічним подіям передувала ціла епоха протистояння демократії й тоталітаризму. Конкретною передумовою війни слід уважати той факт, що у серпні 1939 р. два тоталітарні диктатори — Гітлер і Сталін знайшли спільну мову, підписали пакт про ненападі переділили сфери впливу в Європі за таємним протоколом Ріббентропа—Молотова. Гітлер розпочав воєнні дії після домовленості зі Сталіним.

Характер війни в її перебігу змінювався, на першому етапі (1939-1941 рр.) ця війна мала загарбницький і несправедливий характер з боку агресивних тоталітарних і мілітаристських режимів Німеччини. Японії, Італії та їхніх сателітів, а також СРСР, і була справедливою й визвольною з боку жертв агресії та їхніх союзників.

До жертв агресії в цьому випадку слід віднести Польщу, Фінляндію, Литву, Латвію, Естонію, Данію, Норвегію, Голландію, Бельгію, Люксембург, Францію, Югославію, Грецію, а також частково Румунію. 
Отже, на літо 1941 р. лише три держави Європи зберегли повний нейтралітет: Швейцарія, Швеція, Ірландія.
У той же час вигоди, які отримав СРСР на цьому етапі, були використані для підготовки до відкритої війни у майбутньому. В кінцевому рахунку це відіграло значну роль у майбутній перемозі над Німеччиною. Проте, без сумніву, можна визнати злочинний характер сталінської зовнішньої політики цього періоду, яка значною мірою сприяла роздуванню світового конфлікту і, врешті, поставила країну на межу державної катастрофи і воєнної поразки.

