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Мета роботи: дослідження Другої світової війни та її уроків, аналіз тогочасної ситуації в ході війни у порівнянні з подіями сучасної України 2014-2015 років, вироблення висновків уроків війни для сучасності.
Моя робота складається з 10-ти уроків, які людство повинне винести  із Другої світової війни.
    1)Наймасштабніша світова війна в історії людства:
Друга світова війна (1939—1945 pp.) була небаченим лихом в історії людства. Минуло вже 70 років після її закінчення, але й досі економісти та історики не можуть остаточно підрахувати матеріальних і людських втрат. 2 вересня 1945 р. закінчилася найкровопролитніша в історії людства друга світова війна, в якій перемогла антифашистська коаліція народів і держав. Ця перемога мала історичне значення. Вирішальний внесок у перемогу зробив Радянський Союз. Понад 10 млн. німецьких солдатів і офіцерів навіки залишилися в радянській землі.   Перемога в другій світовій війні сприяла підвищенню міжнародного авторитету Радянського Союзу, посиленню його впливу на світову політику. В кінці війни Радянський Союз мав дипломатичні відносини з 52 державами. Жодна серйозна міжнародна проблема вже не могла вирішуватися без Радянського Союзу. Після розпаду СРСР в 1991 р.  славу Перемоги свято бережуть народи незалежних держав, що постали на його території. 
   2)Організації миру повинні бути  гарантом миру й захисником народів від держав-агресорів, а не бути бездіяльними:
З'явилася нова міжнародна організація - ООН, яка проголосила, що її основна мета - підтримання міжнародного миру і безпеки. У Статуті ООН, який нині є одним із найважливіших документів міжнародного права, було зафіксовано принципи мирного співіснування; рівноправність і самовизначення народів; невтручання у внутрішні справи інших держав; розв'язання міжнародних спорів мирним засобами і т. д. Особливо акцентувалась увага на міжнародному співробітництві з питань прав людини. Інакше кажучи, закладено підвалини демократичного розвитку сучасного світу.  Цей документ підписала і делегація Української PCP - як країни - засновниці нової організації.
   3)Коли народ і армія - єдині, армія — непереможна:
Друга світова війна 1939-1945 років яскраво показала, що духовна боротьба істотно впливає на весь хід військової боротьби. Якщо зломлений дух, зломлена     воля  війна буде програна навіть при військово-технічному та економічному перевазі. І навпаки, війна не програна, якщо дух народу не зломлений, навіть при великих початкових успіхи ворога. І це переконливо довела Друга світова війна. Кожен бій, кожна  операція  цієї війни представляють складне одночасно силове і духовна дія. 
  4) Возз'єднання українських земель - перший крок до співдружності країн:
 Відбулося завершення возз'єднання українських земель. 16 серпня 1945 р. радянсько-польський договір про дружбу, взаємодопомогу і післявоєнне співробітництво було доповнено договором про державний кордон між двома країнами.
  5) Здатність демократичних сил Землі згуртуватися перед загальною смертельною:
 2 вересня 1945 р. закінчилася найкровопролитніша в історії людства друга світова війна, в якій перемогла антифашистська коаліція народів і держав. Ця перемога мала історичне значення.  Перемога антифашистської коаліції привела до кардинальних змін у міжнародних відносинах та у внутрішньому житті більшості країн світу. Вона врятувала народи світу від фашистського поневолення, відкрила шлях до демократичних перетворень. 
  6) Спроба умиротворення агресора створила умови для виникнення війни:
Політика Мюнхена, тобто "умиротворення" агресора, безпринципних угод і секретних протоколів, нерозуміння різниці між демократією і фашизмом ні до чого доброго не приводить. Навпаки - створює умови для виникнення війни.
  7) Депортація кримських татар як геноцид — недопустимі:
Трагічні події, пов’язані з тотальною депортацією кримськотатарського народу у травні 1944 року і наступними десятиріччями насильницького утримання в місцях вигнання, були одним із широкомасштабних злочинів радянського режиму; це не викликає жодних сумнівів ні в кого в світ.
  8)  Війна є продовженням лише тієї політики, яка спрямована на її підготовку:
Наявність тоталітарних режимів з їх ідеологією і практикою та мілітаризмом, імперські амбіції, формування агресивних військових блоків можуть призвести до великої світової катастрофи.
  9) Третьої світової війни не повинно статися, тому що в ній не буде переможців, залишаться лише руїни людської цивілізації:
Важливим важелем у міжнародних відносинах почала відігравати ядерна зброя. Саме вона стала причиною того, що між двома військово-політичними блоками почалася холодна, а не традиційна війна.
 10) Заперечення і безумовне засудження будь-яких злочинів проти населення:
Населення страждало і гинуло не тільки від воєнних дій, а також  від цілеспрямованих ударів проти них з метою залякування і винищення. 
  Висновок:незважаючи на всі свої жахи і втрати, Друга світова війна змінила вигляд усього світу. Вона позбавила світ від найжахливіших в історії режимів, поклала кінець депресії і проклала шлях до безприкладній розквіту,  розбудила в людях патріотизм, встановила новий світовий порядок на чолі з США і створила Організацію Об'єднаних Націй.
