Тези
до презентації Кокітко Валерії за темою: «70 років закінчення ІІ світової війни: уроки історії»
Мета роботи:  здійснити на основі історичних подій Другої світової війни  комплексне дослідження уроків історії.

В своїй роботі я представила 8, як на мою думку, головних уроків, які людство повинне винести з ІІ світової війни.

Уроки ІІ світової війни для сучасності

Урок № 1. Третьої світової війни не повинно статися, тому що в ній не буде переможців, залишаться лише руїни людської цивілізації
Друга світова війна, її підсумки багато чому навчили народи. І насамперед розумінню тієї небезпеки, яку несуть з собою війни, особливо світові, розумінню, що вони взагалі повинні бути виключені з життя суспільства. Війна забирала  життя мільйонів людей, спопелила міста і села, спустошила землі, перервала економічні, культурні та інші зв'язки між народами та країнами, порушила демографічні та екологічні процеси. 
Урок № 2. Організації, які будують та гарантують мир (Ліга Націй та ООН), повинні чітко виконувати свої обов'язки по підтримці миру 

Ліга Націй - міжнародна організація, заснована в результаті Версальсько-Вашингтонської системи (на основі Версальської угоди) в 1919-20 роках. Цілі Ліги Націй включали в себе: роззброєння, запобігання військових дій, забезпечення колективної безпеки, врегулювання спорів між країнами шляхом дипломатичних переговорів, а також поліпшення якості життя на планеті.  

Криза організації припала на 1930-і роки, а її пік — на середину передвоєнного десятиліття, коли один за іншим слідували провали Ліги, яка виявилася не здатною справитися з викликами тієї епохи (вона виявилася нездатною відвернути Другу світову війну). 
ООН виникла після Другої світової війни, з метою підтримання і зміцнення миру (на даний момент Рада безпеки ООН не приймає радикальних дій щодо ситуації на сході України).
Урок № 3.Необхідно Необхідно якомога швидше прийняти міжнародні угоди, що забороняють ядерні випробування

У серпні 1945 р на японські міста американцями були скинуті перші атомні бомби «Малюк» (6 серпня, Хіросіма) і «Товстун» (9 серпня, Нагасакі).
Сьогодні загроза ядерної війни зросла у 20 разів. Найближчим часом ядерну зброю можуть мати 20 країн. Єдиний шлях запобігти цьому — якомога швидше прийняти міжнародні угоди, що забороняють ядерні випробування.

Урок № 4. Політику, що спрямована на підготовку до війни, необхідно придушувати при перших її проявах
Фашисти перед початком Другої світової війни успішно діяли у напрямі зміцнення військово-економічної могутності Німеччини, мілітаризації економіки. Вони швидко відродили економіку країни, спромоглися створити потужну армію, флот. При цьому вони, діючи прихованими методами, обійшли заборони Версальської угоди на шляху озброєння країни. Німеччина змогла забезпечити армію новими видами зброї, підготувати професійні офіцерські, командні кадри, які іноді навчалися за кордоном. 
Сьогодні в світі існують країни, які маючи сильну армію, використовують її у військових цілях проти мирного населення.

Урок № 5. Необхідно будувати «світовий дім», в якому б не було місця не лише тотальній, а й малим війнам, тероризму, нацизму, націоналізму, геноциду
 В даний час країни в першу чергу повинні спрямовувати всі сили на усунення найменших проявів війни, щоб в майбутньому вони не переросли в страшну війну.
Урок № 6. Кожна країна повинна покладати зусилля на придушення колабораціонізму серед населення
Люди у всьому світі, під час війни, здатні до проявів колабораціонізму, але влада повинна робити все, щоб  населенню не прийшлося цього робити (підтримувати фінансово, військово)

Урок № 7. У світі не повинно існувати шовінізму та націоналізму, адже саме вони лягли в підґрунтя Другої світової війни 
Агресивно настроєні лідери Німеччини пропагандували  нацизм, чим викликали віру німців у свою привілейованість у світі, що пізніше дало сильний поштовх до війни. 
Урок № 8. Треба формувати мотивацію (бажання) особового складу армії воювати та захищати свою вітчизну
Висновок: Боротися за збереження миру - це означає викривати агресивні підступи імперіалізму, зривати його плани, давати відсіч небезпечним діям, вести активну боротьбу з ідеологією війни. І чим вимогливіше звучить голос на 

захист миру народів, тим більше впевненості, що ця боротьба увінчається успіхом.

