  Тези
Сузір'я у нашій місцевосці.
 Миронюк Оклександра Ігорівна,учениця 9 класу Колківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів ліцею.
 Садова Ніна Володимирівна,вчитель фізики Колківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів ліцею.

Ще з дитинства мене почали цікавити зорі. Вони приваблювали мене не так яскравістю,як загадковістю. Вже в вісім років я знала де знаходяться Велика та Маленька ведмедиці. Як і багато дітей,у дитинстві я хотіла стати космонавтом,але я мріяла полетіти в космос не просто тому,що як вислолюються багато людей “Це престижно” ,а тому що хотіла зблизитись із неймовірним.
 На даний момент я навчаюсь у 9 класі,і хоч ми ще не вивчаємо астрономію,мене дуже зацікавило завдання задане проектом,тому що я люблю спостерігати за вечірнім небом та маю хороші фото зроблені власноруч. Окрім розташування сузірй, мене зацікавила і історія їх виникнення.
А зараз трішки детальніше про сузір'я за якими я спостерігала:
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 Пояс Оріона — астеризм південної півкулі  небесної сфери , розташований біля небесного екватора. Сузір'я Оріон складається з трьох зір (блакитних надгігантів): Альнітак,Альнілам,Мінтака, які мають приблизно однакову яскравість, розташовані практично на одній прямій та відстань на небесній сфері від зорі Альнітак до зорі Альнілам практично рівна відстані від зорі Альнілам до зорі Мінтака. Пояс Оріона видно на всій території України,найкраще - узимку ввечері.
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Велика Ведмедиця—сузір'я північної небесної півкулі, складається з семи великих зірок (Великий Віз) та 80 малих.
Сім великих зірок «Великої Ведмедиці», що утворюють окремий  астеризм, відомі під різними назвами. У Китаї, Японії і Кореї  називається Північним ковшем. Синоніми — Плуг, Лось, Сім Мудреців, Катафалк і Плакальниці.
  У сузір'ї знаходяться кілька яскравих галактик, серед яких параM81(одна з найяскравіших галактик неба) та M82, над головою ведмедиці, а також красива спіральна Галактика Вертушка (M101).Спіральні галактика М108 та М109 теж видимі у межах цього сузір'я. На дні Великого ковша можна знайти планетарну туманність Сови.
М40 — подвійна зоря, яка помилково була включена до каталогу  Мессьє як туманність. 
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Кассіопея—сузір'я Північної півкулі неба. Містить близько 150 зір, видимих неозброєним оком. Кассіопея лежить у смузі Чумацького шляху. Стародавня українська назва цього сузір'я — «Борона» або «Пасіка».
Найкращі умови для спостережень Кассіопеї— у листопаді-грудні. Видно на всій території України цілий рік. Якщо через сузір'я Великої Ведмедиці і Полярну зірку провести пряму лінію, вона вкаже на сузір'я Кассіопеї.
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Венера— друга внутрішня планета сонячної системи з періодом обертання навколо Сонця в 224,7 земних діб. Названа на честь Венери, богині любові з римського пантеону. Це єдина з восьми основних планет Сонячної системи, яка отримала назву на честь жіночого божества. За розміром майже така сама, як Земля.          Висновки:
-Навіть без телескопа і бінокля на нашому небі можна побачити  різні сузір'я;
-Досить просто знайти сузір'я Великої Ведмедиці (за характерною формою ковша);
-Сузір'я Оріона можна знайти за його поясом (три зірочки вряд);
-Сузір'я Кассіопеї шукаємо правіше сузір'я Оріона у вигляді маленького ковшика;
-Орієнтуючись по сузір'ях можна на вечірньому небі легко віднайти Венеру;
-Вигляд зоряного неба протягом часу спостереження змінювався, що вказує на добовий рух Землі.
(Більша половина фотографій у презентації зроблена власноруч з 06.04.15 по 09.04.15; приблизний час 22:35 год)

