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Тема: Оригінальні досліди-фокуси.

Мета: Дослідити природні індикатори та довести їх дію, розглянути цікаві досліди з солями та комплексними сполуками, запропонувати застосування продукту хімічної реакції, скласти свій хімічний прилад.
Задачі: Провести аналіз наукових джерел з питань «індикатори», «комплексні сполуки», «хімічні фокуси»; дослідити природні індикатори: червону капусту, столовий буряк, фіалку, виноградний сік; розробити модель для хімічного досліду; розробити інструкцію використання продукту хімічної реакції в досліді «Діючий вулкан»; дослідити властивості солей та комплексних сполук, дотримуючись правил техніки безпеки.
Актуальність дослідження полягає в тому, що на сучасному етапі розвитку науково-технічного прогресу підвищується інтерес до матеріалу, який вивчається поза школою, особливо  до оригінальних дослідів. На сучасному етапі економічної кризи доцільно використовувати природні матеріали, які є дешевими та доступними. Така робота поглиблює знання про навколишній світ. Під час виконання хімічних дослідів не завжди підходять прилади, які є в кабінеті, тому дуже цікаво виготовити прилад своїми руками з підручних матеріалів. Таке заняття розвиває творчість, поглиблює знання з хімії, фізики, біології, географії, математики, креслення, інформатики  та інших предметів, сприяє екологічному вихованню.

Аналіз роботи
Перед виконанням хімічних дослідів велася науково-пошукова робота: було вивчено великий об’єм матеріалу, що стосується даної теми, порівнювали хімічні реактиви з природними, виготовили їх та вивчили і довели доцільність використання природних індикаторів. 
Вивчаючи солі та комплексні сполуки поглибили знання, набуті під час уроків, зробили аналіз та застосували свої знання під час виконання хімічних фокусів.
Для проведення досліду «Добування вуглекислого газу» використовували готовий хімічний прилад, що був у кабінеті. Але для нашої роботи такий об’єм газу був дуже малий, тому виготовили власний прилад з матеріалів, що були в хімічному кабінеті. Добули великий об’єм газу(250-350 мл). 
Для фокусу «Газовий млин» виготовили власну конструкцію з паперу, деревини, залізних шпиць та пластмаси. 
Хімічний фокус «Кровава леді» та «Фараонова змія» були дуже ефектними.
Дослід «Діючий вулкан» дуже цікавий, але потребує виконання особливих правил техніки безпеки. Під час виконання цього досліду запропонували власний спосіб використання продукту хімічної реакції (Cr2O3) - виготовлення фарби. Це доводить безвідходне виробництво. 
Висновок

Зробивши досліди з природними індикаторами довели, що вони нічим не поступаються хімічним індикаторам. Але є доступнішими, дешевшими та економічно вигіднішими речовинами.
Проводячи досліди з солями та комплексними сполуками неодноразово доводили, що вивчаючи властивості речовин, можна виконувати цікаві досліди у вигляді хімічних фокусів.

Для вивчення властивостей солей краще виготовити хімічний прилад самостійно з підручних матеріалів. Для того, аби зробити прилад в хімічному кабінеті, необхідно знати властивості речовин та дотримуватися правил техніки безпеки. На жаль, в зв’язку з непостачанням до школи хімічних реактивів, цікаві досліди проводити дуже важко.
