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      Вибір теми даної наукової роботи  зумовлений тим ,що саме зараз в Україні відбуваються історичні процеси , аналогічні тим ,які мали місце в її історії у роки Другої світової війни. Аналіз результатів та наслідків вже відомих історичних подій дає можливість передбачити наслідки окупації та запобігти повторенню трагедії. Отже,актуальність даної роботи полягає в тому, що уроки  Другої світової війни вкажуть на ті дії , які необхідно робити керівництву України та світовій спільноті, аби запобігти  масовим порушенням прав людини на Кримському півострові.
  Тому мета роботи передбачає вирішення таких завдань:
- привернути увагу громадськості до подій 2014-2015 рр. у Криму і на прикладі подій 1939-1941 рр. в Західній Україні показати, що під гаслами «возз’єднання народів»,
« повернення додому» криються наміри окупувати та анексувати певні території ;
- довести, що під виглядом «народного волевиявлення» відбувається спроба легалізувати владу країни-агресора на анексованій території;
- показати , що встановлення влади країни-агресора супроводжується масовими репресіями та порушенням прав інакодумців.
    Наукова новизна даної роботи полягає в порівняльному аналізі процесів входження західноукраїнських земель до складу СРСР та анексії Криму Російською Федерацією.
   Оскільки дана робота є науково-дослідницькою, то її практичне та теоретичне значення полягає в тому, що нею можуть скористатися як учні, так і вчителі , під час проведення уроків всесвітньої історії та історії України, позакласних заходів патріотичного та правового спрямування.
    Особливу увагу треба звернути на той факт, що автор даного дослідження не має наміру применшити роль Червоної армії в Перемозі над нацизмом і ні в якому разі не пропагує ворожого ставлення до російського народу, а навпаки , хоче вказати на злочинні дії уряду СРСР та Російської Федерації відносно власного та сусідніх народів.
Висновки : 
1)Всупереч усталеній традиції радянських часів вважати датою вступу України у Другу світову війну 22 червня 1941 р. треба визнати , що для України Друга світова війна розпочалась 17 вересня 1939р.
2)Між подіями 1939 -1941рр. в Західній Україні та подіями 2014 -2015рр. в Криму простежуються певні аналогії:

- загарбання цих територій відбувалося завуальовано , під гаслами звільнення ( Західної України з-під влади польських панів та загрози німецьких військ,Криму – від загрози з боку «бандерівців») та возз'єднання ( Західної України з УРСР, Криму з РФ);

- тільки-но загарбана територія починала контролюватися військами 
агресора , як водночас виникали «народні» ініціативи по проведенню Народних Зборів в Західній Україні та  референдуму в Криму про
 « возз'єднання» з територією агресора, що трактувалося ,як «повернення додому»; 
- після прийняття офіційних рішень з приводу «возз'єднання» одразу ж на загарбаних територіях починається встановлення нових порядків, які супроводжуються репресіями щодо інакодумців;
- повстанський рух в Західній Україні був приречений на поразку через неспроможність протистояти велетенській машині СРСР,тому в наш час  кримські татари - цей небагато чисельний народ,який поодинці не зможе протистояти велетенській державі - Росії ,потребує підтримки світової спільноти ,аби російська влада не порушувала права цього етносу.
3) Війна приносить страждання і руйнування, супроводжується масовими порушеннями прав людини. Ні війні!Тільки об’єднавши зусилля усієї світової спільноти ми зможемо запобігти новим війнам!
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