


           «Уроки війни на прикладі краєзнавчого матеріалу 
                  міста Первомайська Миколаївської області»
                                                                   Нотевський Євген В’ячеславович,
                                                                   учень 10-А класу
                                                                   Первомайського НВК 
                                                                   « ЗОШ І-ІІ ст. №15- колегіум»
                                                                   науковий керівник Сизова А.В.,
                                                                   вчитель історії Первомайського НВК
                                                                   « ЗОШ І-ІІ ст. №15- колегіум»
[bookmark: _GoBack]Вже майже 70 років відокремлює нас від Великої Перемоги над нацистською Німеччиною. І сьогодні ми знову, як і у всі попередні роки, схиляємо голови перед подвигом простого солдата. Його кров'ю й потом здобута перемога над сильним ворогом. Він дивився в очі смертельній небезпеці, виявляв військову звитягу та героїзм. Немає меж величі його подвигу в ім'я Батьківщини!
     Ні з чим не порівняти втрати й руйнування, які принесла Друга світова війна людству. Багато сил і коштів потрібно було для відновлення зруйнованого господарства. І вже не можливо було повернути загиблих, не можливо викреслити з пам'яті страждання народів,які пережили цей жах.
    Тож, які уроки війни слід засвоїти? 
    Метою роботи було визначення уроків війни , методом аналізу періоду окупації українських територій на прикладі краєзнавчого матеріалу м. Первомайська Миколаївської області, та порівняння конкретних подій Другої світової війни з сучасними подіями в Україні.
    Сутність та наукова новизна дослідження - в авторському аналізі дослідження уроків війни та простеження тотожних історичних процесів ,що відбуваються в наш час.
   Практична значущість проектної роботи полягає у висновках,зроблених під час дослідження. Через те, що радянське керівництво на чолі з Й. Сталіним не вжило необхідних заходів для належної підготовки радянських військ для відсічі ворога; репресії армійського керівництва протягом 1937-1938 рр.,які знекровили Червону армію; постійне зважання на тезу, що пакт про ненапад є гарантією мирних відносин із гітлерівською Німеччиною, що дезорієнтувало армію і народ – саме ці чинники стали головними причинами поразки радянських військ у перші місяці війни. Та, не зважаючи на те,що Червона армія відступала , на окупованих територіях  розгортався  підпільний рух,який набув величезних масштабів . Це було викликано тим, що люди були єдиними у своїй меті – звільнитися від окупації гітлерівської Німеччини та остаточно покінчити з нацизмом. І  хоча німецькі та румунські окупанти за допомогою колабораціоністів безпощадно боролися з партизанським підпіллям,це не зломило опір населення окупаційній владі. На місце загиблих ставали інші патріоти. Лише на Первомайщині  в роки війни діяло шість підпільних організацій і груп, що свідчить про незламну волю українського народу до перемоги.
   Перемога у війні довела, що агресорові не можна потурати, для боротьби з ним необхідна єдність миролюбних сил. 
      Війна, безумовно, навчила людство зневажати нацизм, всіма силами протистояти йому. Урок війни і в тому, що військово-політичну безпеку однієї держави неможливо забезпечити за рахунок безпеки інших, а насильство не може бути засобом для вирішення складних, заплутаних міжнародних проблем.
     Порівнюючи події Другої світової війни  з подіями 2014-2015 року в Україні , можна зробити наступні висновки:
- гарантом безпеки будь-якої країни є не укладання дипломатичних актів, а  міцна і боєздатна армія ( гітлерівська Німеччина порушила пакт про ненапад  1939 р. і напала на СРСР,  Російська Федерація порушила умови Будапештського меморандуму 1994р. і анексувала Крим та підтримує сепаратистів на сході України);
- агресорам і окупантам завжди протистоять народні месники, їх сила полягає в підтримці народу,що бореться за свободу своєї землі ( в роки війни підпільний та партизанський рух допомагав Червоній армії боротися з окупантами, а зараз на сході України добровольчі батальйони  і волонтери допомагають українській армії побороти агресора);
- війна приносить горе та страждання , руйнування економіки, спричиняє гуманітарну катастрофу, тому вирішити міжнародні збройні конфлікти методом насильства неможливо; отже, дуже важливою є допомога світової спільноти у протистоянні агресору  та   у сприянні вирішення конфлікту за столом переговорів.
      Наші предки віддали своє життя за наше краще майбутнє!
Наш обов'язок - пам'ятати про це і не допускати війни на українській землі. 
                               Ні війні!Слава Україні!







    


2

