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З раннього дитинства  ми стикаємось з різними іграшками. Вони відрізняються за різними ознаками. І ми не задумуємось над тим, що в основі дії деяких з них лежать закони фізики. В своїй роботі ми хотіли не просто розглянути фізику деяких іграшок, але й самостійно виготовити їх.
Мета роботи: виготовити іграшки, дія яких ґрунтується на законах фізики.
Завдання:
1. Придивитись до іграшок, які продаються в магазинах, згадати якими іграшками гралися в дитинстві. Намагатися “побачити” їх фізичну суть.
2. Вивчити літературу, в якій описується виготовлення іграшок.
3. Виготовити іграшки і пояснити принцип їх дії.
Фізика – це не тільки наукові книги і складні пристрої, не тільки великі лабораторії. Фізика – це ще і фокуси, показані в колі друзів, це забавні іграшки-саморобки.

Нас зацікавили іграшки, дія яких ґрунтується на різному положенні центра тяжіння. Вони викликають подив. Вирішили дізнатись як можна виготовити такі іграшки та в чому їх секрет.

Дослід 1. Неваляшка

Неваляшка ніколи не падає. Якого положення ми їй не надали б, вона завжди намагається бути в стані стійкої рівноваги.

Секрет неваляшки. Дія цієї іграшки ґрунтується на стані стійкої рівноваги. У неваляшки внутрішня будова така, що створює зміщений центр тяжіння. Тому таке положення рівноваги є стійким: центр тяжіння корпусу неваляшки і точка її опори лежать на вертикалі, причому відстань між центром тяжіння і точкою опори завжди найменша. При будь-якому нахилі іграшки її центр тяжіння піднімається. Це викликає самостійний рух іграшки до початкового положення найбільш стійкої рівноваги, при якому центр тяжіння розміщується найнижче. Впливає також те, що значну стійкість має тіло у вигляді сферичного сегменту, яке лежить на своїй опуклій поверхні.
Виготовлення неваляшки.

1. Зробити у яєчній шкаралупі невеличкий отвір та обережно вилити вміст. 

2. Покласти всередину трохи шроту та залити розплавленим парафіном.

3. Поставити яйце на широкий кінець до застигання парафіну.

4. Закрити отвір в шкаралупі.

5. Розфарбувати іграшку. 

Дослід 2. “Найспритнішими” є балансувальні іграшки.

 Цей клоун стоїть на будь якій опорі. Чому? 

Секрет клоуна. Спочатку ми вирізали із картону клоуна і розфарбували його. На зворотній стороні долоней клоуна прикріпили монетки (можна пластилін). 

Пояснення досліду. Результати досліду можна пояснити станом стійкої рівноваги клоуна. Центр його тяжіння знаходиться нижче точки опори. 

Як визначити центр тяжіння плоского предмета?
1. Закріпити тіло так, щоб воно могло вільно обертатися.

2. Підвісити на булавці нитку з вантажем.

3. Накреслити лінію вздовж нитки.

4. Підвісити тіло з іншого боку.

5. Точка перетину ліній буде центром тяжіння. 

Дослід 3. Клоун спускається по канату
· Клоуна посадити на нитку, натягнуту під невеликим кутом. 

· Злегка доторкнутися до нитки рукою.

· Під дією сили тяжіння і сили тертя, коливаючись клоун почне рухатися вниз по натягнутому “канату”. 

Підсумки

Ми виготовили кілька іграшок, пояснивши принцип їх дії. Цю роботу можна продовжити. Вивчення принципу дії іграшок показало нам, що закони фізики мають широке застосування. Виготовлені іграшки ми використали при проведенні тижня фізики для демонстрації цікавих дослідів. Учні нашої школи були здивовані, побачивши наших неваляшок із яйця та клоунів із картону. І головне питання було «Чому?» (Чому не падає неваляшка? Чому клоун тримається на нитці та може рухатись по ній?)
