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Мета: показати, що пам'ять про війну 1941 - 1945 повинна призводити не до агресії серед населення, а до взаєморозуміння. Історія має навчити нас допомагати один одному, об'єднуватися і знаходити вихід із ситуації.
Ідея: своєю роботою я хочу звернути увагу читачів, що патріот - це не просто слово. Це звання, яке тягне за собою усвідомлені дії. 
Актуальність: військові дії на сході України почалися відносно недавно, але вже є людські втрати і «перевірки» на людяність. Вже зараз ми можемо визначити справжніх героїв, які допомагають країні боротися. Я хочу розповісти про волонтерів і показати, що серед нас є такі ж праведники, як під час Великої Вітчизняної війни.
Методи виконання: інтерв'ю 
Для написання проекту я взяла інтерв'ю у своєї мами, щоб дізнатися про діяльність волонтерів з «перших вуст».


Багато-хто говорить, що життя - це низка білих і чорних смуг. Чорна смуга, біла смуга... Але я в це не вірю. Хочеться думати, що життя - це чисте синє небо з білими хмарами, які повільно і невимушено пропливають мимо, нічого не залишаючи за собою. Ніяких помилок, жодних мук совісті. Шкода, що філософія нашого життя все-таки інша, і у нас був час, щоб зрозуміти це... 
   Минуло 70 років з дня визволення України від німецько-фашистських загарбників. Багато істориків стверджують, що історія повторюється. Напружений стан на сході України ні для кого не секрет. Недостатнє оснащення армії, моральна втома людей - все, що принесла нам ця «війна». Теж саме спостерігалося і 70 років тому. Дискримінація євреїв, голод, постійні бойові дії. Що хорошого принесла війна, якщо через 70 років вона фактично повернулася? У важкій життєвій ситуації завжди проявляється суть людини. Як сказав Фучик: «...герой - це людина, яка у рішучий момент робить те, що потрібно робити в інтересах людського суспільства». Саме такими людьми є Праведники, а в наш час ще й волонтери.
   Людина недосконала. Наш світ недосконалий. За всю історію людства не знайдеться жодного дня, коли б не було скоєно злочину. І якщо людство досі існує, то, напевно, тому, що серед нас є Праведники - ті, хто, рятуючи одну людину, рятують весь світ. В Україні приблизно 2300 Праведників. Це 4 місце серед усіх країн світу ( за даними "Яд Вашем" ). Я вважаю, що таким душевним, готовим допомогти чоловіком є Андрій Шептицький. Все своє життя він займався благодійністю, допомагаючи сиротам, хворим, бідним, і засновував різні благодійні установи. Під час Другої світової війни він сховав кілька тисяч єврейських дітей від нацистів. Митрополит писав: « Я так хотів би утерти сльози з очей тих, хто плаче, - втішити кожного сумного, - зміцнити кожного слабкого і немічного, зцілити кожного хворого! Я хотів би стати всім для всіх, щоб врятувати всіх. Нехай тепер помру, - нехай у вічності не знайду щастя, нехай відлученим буду від Христа, - лише б Ви, Мої Брати по крові, були врятовані». Аналізуючи особистість Андрія Шептицького і його роль в історії України не можна прийти до однозначної оцінки. Ніхто не може уникнути помилкових рішень і вчинків. При цьому безперечними є патріотизм і сила волі Митрополита Галицького, широта поглядів і щира любов до ближнього, які здобули йому загальну повагу й зробили його однією з найбільш величних і впливових особистостей українського суспільства.
   Я хочу розповісти про волонтера, якого знаю особисто, роботу якого спостерігаю кожен день. Я хочу розповісти про свою маму - Клішину Світлану Леонідівну.
   « - Чи були такі моменти, коли тобі доводилося вибирати між Україною та іншою країною?
   - Коли подорожуєш по країнах, по поверненню додому, звичайно ж, мрієш жити в більш багатій і квітучій країні. У мене були моменти в житті, в основному в шкільні та студентські роки, коли мені не завжди подобалося вивчати українську мову. Навіть дітей я віддала в російські класи. Переважніше, звичайно, була російська мова. Завжди. До того моменту, коли у нас сталася війна.
   - І ти вирішила стати волонтером. Чому?
   - Не всі люди можуть воювати на передовій, тому кожна людина сама обирає, яку допомогу вона може надати в боротьбі проти агресора. Я сама виховую двох дітей, тому не можу взяти в руки зброю. Єдине, який внесок я можу внести, чим можу допомогти на даний момент навіть не країні, а тим солдатам, які воюють за нашу цілісність, це так, волонтерська допомога»
 Що ж таке волонтерство? 
Волонтерство – це добровільна, свідома і безкоштовна діяльність на благо іншим, яка виходить за рамки дружніх і сімейних відносин.
Хто може стати волонтером?
Волонтером може бути кожен - незалежно від віку, освіти, матеріального статусу і т. п. Волонтерство не може бути примусовим, виконуватися з небажанням, тоді воно витрачає свій сенс.
Моя мама належить до організації волонтерів, яка не зареєстрована офіційно.

« – Ми не вважаємо потрібним реєструвати нашу організацію. По-перше, на це немає часу. А по-друге, ми просто робимо це від щирого серця і все»
Ні для кого не секрет, що в наш час бути патріотом України для деяких людей стало модою, а не покликанням. Своєю роботою я хочу звернути увагу читачів, що патріот - це не просто слово. Це звання, яке тягне за собою усвідомлені дії. На прикладі волонтерства ми можемо простежити, що ж означає бути патріотом України саме зараз, коли вона найбільше потребує нашої допомоги. 
