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70 років минуло з дня завершення ІІ Світової війни. Війни, яка була розв’язана фашизмом, яка привела до загибелі 60 млн. людей та страждань сотень мільйонів. Фашизм, який сформувався як вчення у 20-х – 30-х роках ХХ століття на поглядах Б. Муссоліні та А. Гітлера, ґрунтувався на людиноненависницькій теорії, що пропагувала зверхність однієї нації і виправдовувала знищення інших. Фашизм засуджений історією, але нині він відроджується, трансформуючись у неофашизм, який прагне реваншу. Необхідність боротьби з новою «коричневою чумою» ХХІ століття є зайвим доказом актуальності даного дослідження. 
Метою даної роботи є системне вивчення суті фашизму і неофашизму та розробка практичних рекомендацій щодо протидії даним явищам. 
Завдання проекту: розкрити суть фашизму, визначити причини відродження фашизму у світі на сучасному етапі, виробити практичні рекомендації щодо протидії неофашизму у державі.
Методи пізнання: історико-хронологічний, діалектичний, метод порівняльного аналізу, метод спостереження та збирання матеріалу.
Привабливість неофашизму для багатьох молодих людей визначається не тільки соціально-економічним становищем, в тому числі циклічними фазами безробіття, але насамперед прагненням зберегти ідентичність у зв’язку з напливом імміґрантів, європейською інтеграцією та кризою довіри до традиційних форм  вислову невдоволення. Неофашистами створені міжнародні об'єднання типу Європейського соціального руху, Європейської національної партії, Світового союзу націонал-соціалістів тощо. В Україні з 2005 р. почала зростати активність молодіжних неформальних об'єднань, діяльність яких спрямована на насильницькі дії на ґрунті расової та національної ворожнечі. Це рух “Біла Влада – Скінхед Спектрум”, українська філія світової екстремістської мережі «Кров і Честь», воєнізована неонацистська секта «Світова Церква Творця Рутенія». До того ж, в Інтернеті постійно діють не менше 30 веб-сайтів неонацистського характеру.
Пропоную у найближчий час Верховній Раді України прийняти закон про заборону фашизму, який повинен: заборонити діяльність неонацистських угруповань; забороняти антисоціальні дії в економіці; запроваджувати механізм захисту малозабезпеченого і незаможного від переваг багатого в суді; заборонити офіційним особам і публічним лідерам політичні оцінки і переслідування супротивників за національною ознакою; ввести примусово рівні можливості доступу представникам всіх суспільних сил і рухів до ЗМІ; проводити навчально-виховну роботу серед учнів шкіл та їх батьків; запроваджувати соціальну рекламу у засобах масової інформації; закріпити реальними механізмами той факт, що не людина служить їжею для державних структур, а держава перебуває на службі у людини.
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