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Актуальність: спостереження затемнень має важливе наукове значення, для природніх, громадських та інших процесів, що відбуваються на Землі .
Сонячні затемнення періодично повторюються і їх можна передбачити з високою точністю. Повне сонячне затемнення складніше побачити, бо його видно в межах досить вузької смуги Землі, на яку падає місячна тінь. 
20 березня 2015 відбулося  одне  з найочікуваніших астрономічних подій за останні 16 років – повне сонячне затемнення, яке збігається з днем ​​весняного рівнодення і молодиком.
Мета роботи: 
- дослідити явище сонячного затемнення на території України та всього світу;

- покращити практичні знання і вміння з вивчення даної проблематики;

- удосконалити навички використання телескопу.
Завдання:

1) спостерігати явище затемнення Сонця особисто;

2) підібрати та проаналізувати фотознімки;

3) дослідити видимість сонячного затемнення на території України та світу;

4) зафіксувати моменти дисків Сонця і Місяця.

У ході роботи  використовувалися наступні методи:

· теоретичні (вивчення, аналіз, узагальнення літератури);

· інтерпретаційні (кількісна та якісна обробка фотографій).

Для дослідження було використано телескоп Kinglux 60600.

У різних точках Землі сонячне затемнення настає в різний час. Внаслідок руху Місяця навколо Землі і обертання Землі навколо своєї осі тінь від Місяця переміщується по земній поверхні приблизно з заходу на схід, утворюючи смугу тіні довжиною в кілька тисяч кілометрів і шириною в середньому близько 200 км (максимальна ширина 270 км).

Висновок: У даній роботі я досягла своєї мети і виконала поставлені завдання. Використовуючи астрономічні спостереження, я змогла не тільки більше дізнатися про сонячне затемнення, але й розширила знання з вивчення даної проблематики і удосконалила свої уміння роботи з телескопом.
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