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[bookmark: _GoBack]Актуальність  теми: роль і місце полтавських підпільників та волонтерів  у боротьбі за незалежність власного народу – важлива сторінка в історії рідного краю. Споконвічна любов до Батьківщини, готовність віддати своє життя заради свободи власного народу, взаємодопомога  були властиві українцям протягом всієї історії, не винятком стали і події, яких розділяє майже  століття, –Друга світова війна та збройний конфлікт на Донбасі сьогодні.
Об’єктом наукової роботи є історичний аналіз Руху опору  в роки Другої світової війни на Полтавщині та волонтерського руху в краї  в 2014-2015 рр.
Предметом дослідження є порівняльний аналіз національно - патріотичної та комсомольсько-молодіжної течій підпільного руху Полтавщини в період Другої світової війни та волонтерського руху в краї в 2014-2015 рр. на прикладі Полтавського батальйону небайдужих.
Мета: на основівиявленого та опрацьованогоматеріалудослідитиісторію Полтавського краю в  період Другої світової війни та сьогодення.
Конкретизують мету роботи такі завдання:
· розглянути діяльність підпільних організацій національно-патріотичної  течії Руху Опору на Полтавщині;
· описати діяльність підпільної комсомольсько-молодіжної організації «Нескорена Полтавчанка»;
· дати  стислу характеристику методам і формам боротьби підпільників;
· з'ясувати внесок кожної з течій  Руху Опору в перемогу над  фашистським агресором;
· схарактеризувати діяльність волонтерського руху  на Полтавщині в 2014-2015 рр. на прикладі «Полтавського батальйону небайдужих»;
· здійснити  порівняльний аналіз  мети та форм діяльності підпільного та волонтерського рухів під час війни, їх внесок  у перемогу над ворогом;

