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        Вода – єдина речовина на Землі, яка зустрічається одночасно у трьох агрегатних станах. Вода має унікальні властивості: 1) температура тверднення води становить 0 ºС, а кипіння – 100 ºС  за нормального атмосферного тиску, 2) є гарним розчинником багатьох речовин, 3) здатна підніматися капілярами, 4)  на відміну від інших багатьох речовин вода збільшує свій об’єм та зменшує густину при замерзанні (ця властивість має значення для збереження життя у водоймах узимку), 5) здатна запасати велику кількість теплової енергії, 6) на поверхні води діють сили поверхневого натягу, 7) вода це середовище зародження життя. Мета роботи: дослідити теплові властивості води за допомогою експериментів та пояснити причини парадоксальних спостережуваних явищ. 

        Дослід 1.  Суміш льоду та солі краще морозилки. У посудину поклали 1 кг льоду.  Лід у теплій кімнаті почав плавитися, виміряли температуру 0 ºС. Додали 300 г солі (NaCl). Температура суміші швидко почала зменшуватися до  -19 ºС! Лід при плавленні утворює воду, в якій розчиняється сіль.  Таким чином отримали сильно охолоджену суміш без морозильної камери! Лід, змішаний з сіллю, продовжує плавитися, відбираючи теплоту плавлення від розчину, тобто охолоджуючи його. За допомогою експерименту з’ясували, що суміш льоду та солі має температуру плавлення меншу за 0 ºС, температура плавлення суміші залежить від співвідношення мас льоду та солі. 
Дослід 2. Загадкова зафарбована вода. Високу мензурку заповнили холодною водою з-під крана. Зануримо в неї кип’ятильник і ввімкнемо в мережу. Вода закипіла. Долили в неї небагато розчину перманганату калію. Кольоровою стане тільки та вода, яка кипіла, а вода знизу залишилася прозорою. Можна зробити висновки, що густина гарячої меншу за густину холодної, теплопровідність води – низька, дифузія зафарбованої води швидше відбувається вгорі склянки, де температура вища. 

Дослід 3. Кипіння води в паперовій посудині. У паперову коробку налили 50 г води і поставили на кільце штатива над спиртівкою. Через деякий час вода закипіла. Посудина з паперу залишається цілою, а вода кипить! Але температура загоряння паперу 450 ºС, а вода кипить при температурі 100 ºС. Теплоємність паперу мала (маса мала, питома теплоємність менша, ніж у води), у води – велика. Значна частина теплоти передається швидко воді (папір тоненький). Папір не буде горіти доти, поки його температура не досягне температури загоряння, тобто вся вода не випарується. 

 Дослід 4. Кипіння холодної води. Вода кипить при температурі 100 ºС за нормального атмосферного тиску. А чи може кипіти вода при кімнатній температурі? Набрали у шприц кілька мілілітрів води з-під крана, витиснули зайве повітря і закрили отвір пластиліном. Сильно потягнувши поршень донизу, спостерігали… вода кипить (характерними ознаками цього процесу є випаровування рідини по всьому об’єму, утворення бульбашок, які піднімаються на поверхню та лопаються, що й спостерігали у шприці)! Кипіння розпочинається тоді, коли тиск пари всередині бульбашок не менший зовнішнього тиску над поверхнею рідини. Вода закипіла, бо над водою був знижений тиск. 

 Дослід 5. Зменшення внутрішньої енергії тіла шляхом виконання роботи. У пластикову пляшку помістили кілька крапель води та кинули запалений сірник, накачали повітря. При відкручуванні пробки спостерігали у пляшці густий туман! Туман – це крапельки, що утворилися на частинках сажі диму сірника. Повітря, розширюючись, виконує роботу, його внутрішня енергія зменшується, а водяна пара – конденсується. 

Цікаві досліди допомогли нам зрозуміти деякі загадкові речі, що стосуються властивостей унікальної речовини  – води! 
