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Мета роботи: шляхом дослідження передвоєнної підготовки Червоної армії, порівняння підготовленості до війни Радянського Союзу та Німеччини дізнатися причини поразок червоноармійців у 1941-1942рр., та вивести “уроки історії” з тих подій для нашої сучасної України.
Завдання: 1. Проаналізувати передвоєнну підготовку Червоної армії  наприкінці 30-х років XX сторіччя. 2. Провести порівняльну характеристику підготовки до війни Німеччини та Радянського союзу. 3. Дослідити причини поразки Червоної армії у перші дні війни за допомогою проведених аналізів та на основі висновків відповісти на питання: ”Чи могла Червона армія перша нанести удар нацистській Німеччині?”.
Актуальність: на сьогоднішній день багато спеціалістів визначають причини перших поразок українських військ в зоні АТО. Я вважаю, що деякі “уроки історії” другої світової війни будуть корисними для українських військових.
Хід роботи
Щоб проаналізувати підготовку Червоної армії до зіткнення з Німеччиною в 1941р. спочатку дослідимо ситуацію у світі наприкінці 30-х – початку 40-х років XX століття. Невдоволений політикою Англії і Франції “умиротворення” агресора Сталін вирішує піти на договір з Німеччиною, розраховуючи тим самим домовитися з вермахтом про спільний розподіл Польщі. Коли в 1939р. війська вермахту та Червоної армії підкорили Польщу, комуністичний вождь домігся приєднання до Радянського союзу країн Прибалтики. Також треба відзначити “неславетну” війну СРСР із Фінляндією внаслідок якої увесь світ побачив малодосвідченість та неграмотність Червоної армії у веденні боїв.
Але Радянський союз приділяв велику увагу виробництву військової техніки. К початку Великої Вітчизняної війни тільки в західних прикордонних округах Червона армія мала 12,8 тис. танків. Боєздатними із них було 10,54 тис.. Бойових літаків в західних прикордонних округах було не менше як 10,1 тис., із них боєздатних до 7230. 
Одним із завдань мого проекту було дослідити причини поразки Червоної армії у 1941-1942рр. Можливо, на той час Німеччина мала перевагу у військовій техніці. Щоб перевірити цю гіпотезу, я провів порівняння кількості техніки Радянського Союзу та Німеччини. Але у таких важливих видах техніки як танки, літаки, гармати та міномети перевага належить СРСР. Але чим тоді пояснюються катастрофічні поразки Червоної армії в перші роки війни? Я провів порівняння рівня підготовки радянських та німецьких льотчиків та танкістів. Перевага належить Німеччині. Особливо фантастичною є перевага німецьких льотчиків над радянськими: 450 годин підготовки проти 30, що в 15 разів більше. Отже, причинами поразок 1941-1942рр. була мала досвідченість  червоноармійців та відсутність плану оборони СРСР у Сталіна та вищого військового командування Радянського Союзу.
Але чи могла Червона армія перша нанести удар нацистській Німеччині?  Для цього я переглянув карту з дислокуванням німецьких та радянських військ станом на 1941р. З неї видно, що значна частина Червоної армії була стягнута до кордонів з Німеччиною. Виявляється, що Сталін сам хотів першим завдати удару вермахту. Він сам сказав це коли перебував на вечірці у заступника начальника своєї охорони Олександра Егнаташвілі:“Ми не будемо воювати з Америкою. Ми будемо воювати з Німеччиною, а Англія і Америка будуть нашими союзниками”. Але підвела пропускна можливість залізних доріг і наступ було відкладено до середини липня. Саме тому вище військове командування і не враховувало те, що вермахт може напасти на Радянський Союз першим.
Висновки: Причиною поразок Червоної армії 1941-1942рр. була непрофесійність військ та відсутність плану оборони країни. А які уроки можна вивести з помилок Червоної армії? З проведених мною аналізів можна побачити 2 головних уроки, які потрібно засвоїти сучасній Україні:
Урок історії № 1: не треба переоцінювати  сили власної армії – це може призвести до катастрофічних ситуацій.
[bookmark: _GoBack]Урок історії №  2: щоб забезпечити безпеку на кордонах країни треба постійно переоснащувати обладнання військової техніки та підвищувати військову підготовку солдатів.





