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Стисла характеристика змісту проекту:
Мета проекту – визначити уроки  Другої світової війни, дослідивши архівні документи, нагородні  листи та листи до дружини з родинного архіву
 Актуальність дослідження – зосередити увагу людства на необхідності збереження історичної пам’яті про наслідки непродуманих дій, боротьбу характерів, недотримання законів життя на землі, які можуть призвести до жахливих подій, що мають назву «війна»
Завдання дослідження:
1. Відстежити долю прадіда Шмата Івана Миколайовича під час Другої світової війни за допомогою родинних архівів 
2. Визначити роль простого солдата, його внесок у перемогу в Другій світовій війні
3. Нащадкам винести уроки війни для майбутнього
Об’єкт дослідження – життєвий шлях  Шмата І.М.
Тези проекту:
		Життя моєї родини невід’ємно пов’язане з подіями Другої світової війни. Саме мій прадід Шмат Іван Миколайович був учасником бойових дій. Його життя – приклад долі звичайних людей на війні. Постріли та довгоочікувані години тиші, мужність та дитячі сльози, страждання та віра в перемогу - все це бачив мій прадід на війні.
		Хронологія життя Шмата Івана Миколайовича дуже насичена подіями: призов до лав Радянської армії (1940 р.), участь в боях за Севастополь (1941 р.), участь у визволенні Новоросійську (1943р.), героїчна оборона Кавказу та Заполяр´я... Про воєнне та повоєнне життя прадіда допомогли більше дізнатися архівні документи, листування з рідними, спогади бабусі.  
 Досліджуючи цю тему, переконався, що людство повинно винести уроки Другої світової війни, пам’ятати її наслідки та зробити все для того, щоб зберегти мир на землі.
Висновок дослідження:
 Пишаюся тим, що я – нащадок героя, який був одним із тих простих солдатів, які наближали Перемогу. Доторкнувшись до історичних джерел, зрозумів, яка страшна війна. Впевнений, щоб не допустити більше такого, люди повинні завжди пам’ятати уроки війни.  
Людство не може більше допустити війни. Тим більше, що трагічний досвід світових війн переконує: глобальні проблеми людства, у тому числі збереження миру, можна вирішувати лише об'єднаними зусиллями, навіть за наявності серйозних суперечностей, які й дотепер існують у сучасному світі.
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