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В наш час виявлено, що на атмосферне  забруднення повітря більш гостро реагують хвойні породи, порівняно з листяними. Підвищена чутливість хвойних пов’язана з великою тривалістю життя хвої та поглинанням нею газів, а також із зниженням ваги хвої. При постійних та регулярних впливах в тканинах хвойних рослин поступово накопичуються токсичні сполуки, що призводить до відмирання хвоїнок. 
Об’єктом нашого дослідження є атмосферне повітря села Миролюбівки, а предмет дослідження хвоя ялини звичайної як індикатора чистоти повітря.   

Мета нашої роботи – вивчити екологічний стан атмосферного повітря села Миролюбівки Красноармійського району Донецької області, використовуючи як біоіндикатор ялину звичайну 
В ході роботи були поставлені наступні завдання:

- опрацювати літературу та інші джерела інформації з теми;

- перевірити можливість використання ялини звичайної для проведення моніторингу чистоти повітря;

- закріпити навички науково-дослідницької діяльності з природними об’єктами; 

- визначити стан хвої ялини звичайної для оцінки забрудненості атмосфери на території села Миролюбівки. 

Одним із напрямків екологічної роботи в нашій школі – участь у заходах щодо озеленення та догляд за рослинами на території села, особливо за ялинами, які ростуть біля школи та в центрі села.  

В результаті цієї роботи ми дізналися, що ялини є біоіндикатором забруднення повітря. Нами було досліджено, що у незабруднених екосистемах основна маса хвої ялини здорова, не має пошкоджень, і лише мала частина хвоїнок має світло-зелені плями і некротичні точки мікроскопічних розмірів, рівномірно розсіяні по всій поверхні. Хвойні рослини погано переносять загазованість, кіптяву, так як їх хвоїнки багаторічні і в них накопичуються отруйні речовини, а продихи забиваються кіптявою, що викликає пожовтіння і відмирання хвої на 1-2 роки раніше. У забрудненій атмосфері з'являються пошкодження і знижується тривалість життя хвої ялини.
У зв’язку з цим ми визначили, що основними джерела забруднення повітря в селі є: автотранспорт: гази та частинки, які виробляють автомобілі та інші транспортні засоби; стаціонарні джерела горіння: спалювання  вугілля вдома, школі, на підприємствах; інші джерела: пожари у лісосмузі; спалювання живих або донедавна живих організмів (біомаси) являють собою ще одне значне джерело викидів в атмосферу.

В результаті дослідів ми виявили ступінь пошкодження хвої по зміні кольору, в тому числі по присутності хлоротичних плям, некротичних крапок, некрозів. Ми встановлено, що в брудній зоні хвоїнок з всиханням більше ніж у чистій біля школи, хоча біля школи багато пошкоджених хвоїнок. У зоні з великим вмістом газу та пилу кількість хвоїнок з плямами майже в два рази більше, ніж у чистій зоні. Це свідчить про те, що в забрудненому повітрі міститься в два рази більше небезпечних речовин, які затримуються листовий поверхнею ялини, приводячи до утворення плям з подальшим всиханням. 

В ході нашої роботи було зроблено наступне:  

1. Проводимо агітаційну роботу серед населення с.Миролюбівки стосовно спалювання листя та сухостою. 

2.Організували рейди, в ході яких стежимо за чистотою біля ялинок.

3. Випустили агітаційні листівки із залученням уваги автомобілістів до стану їх авто.
Закликаємо і спонукаємо людей озирнутися навкруги і зрозуміти, що природа в небезпеці. Вона кричить про це, бо хоче жити, щоб дарувати нам свою любов, своє тепло, свою красу, свій кисень.
