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Актуальність теми. Принцип, вперше висловлений Данилом Бернуллі в    1726 р., свідчить, що: в струмені води чи повітря тиск більший, якщо швидкість менша, і тиск менший, якщо швидкість більша.Саме існування тиску повітря може викликати здивування. А у 1738р. принцип, прозвучав так: чим більша швидкість потоку рідини (газу), тим менше ії тиск.
Молекули в повітрі розташовані не впритул одна до одної, як у твердих тілах і рідинах, а на порівняно великих відстанях, тобто молекули повітря не «упираються» одна в одну. Вони постійно перебувають у хаотичному русі, причому з доволі великими швидкостями – сотні метрів за секунду. В цьому ми переконаємося при виконанні досліду, взявши дві бляшанки і соломинки.
Соломинки, на яких встанолені бляшанки, зменшують силу тертя між бляшанками і столом. Сила тертя виникає тому, що поверхня будь-якого тіла має різні нерівності у вигляді виступів і западин. Коли одне тіло рухається по поверхні другого, то нерівності заважають цьому рухові. Сила тертя — це непотенційна сила, яка протидіє рухові фізичного тіла, розсіюючи його механічну енергію в тепло. 

Згідно з принципом Бернуллі, швидко рухаюче повітря володіє меншим тиском, ніж рухаючи повільно.

Отже, ми створюємо зліва від бляшанки область низького тиску. Більш високий тиск з правого боку, змушує рухатися бляшанку. Чим сильніше ти дуєш, тим менший тиск, тим більше переміщується бляшанка. Соломинки, на яких ми встановили бляшанки, зменшують силу тертя між бляшанками і столом, щоб зрушити бляшанку було легше.

Мета: експериментальним шляхом перевірити принцип Бернуллі.

Завдання:

1. Опрацювати науково – методичну літературу з даного питання.
2. Експериментальним шляхом перевірити виконання принципу Бернуллі.
Методи і способи: статистичний, наукового пояснення, експериментальний.
