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«ПРАВЕДНИКИ КРАЇН СВІТУ» НА МИКОЛАЇВЩИНІ»
Пропонована тема «Праведники країн світу» на Миколаївщині » зберігає великий науковий та пізнавальний потенціал і є сьогодні однією з білих плям вітчизняної історії, особливо регіональної. Її подальша розробка необхідна для вивчення проблем регіональної історії України, дослідження впливу Великої Вітчизняної війни, окупаційного періоду на життя окремих сімей, людей, які рятували безневинних і проявляли співчуття до них на фоні переслідувань і колоборації,  населених пунктів України, патріотичного виховання учнів шкіл Миколаївської області на прикладах правдивих подій Великої Вітчизняної війни, вихованню поваги серед дітей до людей, які ризикуючи власним життя рятували інших від смерті в умовах страшних часів війни і окупації, толерантного ставлення до євреїв, які пережили ті страшні події і зазнали переслідувань.

Поштовхом до написання цієї роботи стало невелике дослідження  фактів знищення євреїв,  і історій простих людей, яким вдавалося врятувати єврейські сім’ї в тяжкі роки окупаційного режиму Миколаївської області, коли масово знищувались євреї по всій Європі, Україні в гетто, таборах смерті. Прості українці ризикуючи своїм життям і життями свої близьких, переховували євреїв в своїх будинках, так можливо було багато колоборантів на Україні, які зраджували свій народ, але все ж таки були героїчні поступки в період окупації, прості люди рятували,кормили євреї, тим паче український менталітет відрізняється співчуття до людей і українці завжди прийдуть на допомогу хто її потребує. 
В страшні часи  Голокосту знаходилися люди, які рятували євреїв, ризикуючи своїм життям і життя своїх близьких. Цих людей називають Праведниками Світу. Звання «Праведник Світу» присвоюється людям, які в роки Другої світової війни рятували євреїв від нацистів. Імена кандидатів ретельно розглядаються і перевіряються, це звання можуть отримати лише не євреї, які допомогали в роки війни і ризикуючи своїм життям, рятували громадян єврейської національності. Праведнику Світу -  вручають  медаль з підписом «В благодарність від єврейського народу. Хто рятує одне життя -  рятує весь світ». Більшість тих, хто безпосередньо рятував людей, вже немає в живих, а нагороди отримують їх родичи. 
На Україні це звання присвоєно понад 1800 її мешканцям [ 1; с.37 ].

Праведники народів світу є і на Миколаївщині. На жаль, не про всіх цих людей (в силу різних обставин) є повна інформація.
ПО МИКОЛАЇВСЬКІЙ ОБЛАСТІ БУЛО НАЗВАНО П’ЯТЬ ІМЕН:

Анущенко Ніна Іванівна (смт. Доманівка);
Домущей Олексій Іванович (селище Воскресенськ);

Казко Марія Костянтинівна (с. Яструбиново Вознесенського района);

Хоменко Анастасія Павлівна (с. Покровка Веселинівського района);

Чебанок Микола Іванович (селище Вознесенськ);

На сьогодні з цих Праведників Світу, які нагороджені, в живих залишилися тільки двоє: Анущенко Ніна Іванівна і Домущей Олексій Іванович.

Звісно ж, в нашій області було більше людей, які ризикували своїм життям заради інших людей. Деякі не залишили нам своїх імен. Назвімо ще неділька наших земляків: Цибулько Григорій Кондратьєвич (смт. Криве Озеро), Шевчук Христина Васильївна (смт. Криве Озеро), Безверхня Надія Семенівна (м.Миколаїв, Корабельний район), Головатюк Валентина Михайлівна (м.Миколаїв). Ці наші земляки, які допомогали своїм батькам рятувати євреїв, також носять горде ім’я Праведників світу [ 2; c.203 ].
Родина  Безверхньої Надії Семенівни (дівоче прізвище Муленко) мешкала в селі Женевка Новоодеського района. В період окупації 1941-1943 рр. ця родина врятувала дітей єврейської національностей: Ленерман Маню Яковлевну, 1926 року народження і Ленермана Ізраіля Яковлевича, 1932 року народження.

Вчинки «Праведників народів світу» можуть служити зразком благородства і героїзму для майбутніх поколінь і критерієм моральної поведінки в умовах навіть самого страшного фізичного і психологічного тиску. Вони служать доказом того, що в любій ситуації можна і має чинити супротив злу, і що протистояти йому здатна не тільки група людей, але й окрема особистість.

Діяння «Праведників народів світу» дозволили єврейському народу і всьому людству зберегти віру в добро і гуманізм, незважаючи на страшні злочини Третього рейху. Їх подвиг допомогає нам всім засвоїти головний урок, яким ми повинні керуватися в любій ситуації: людське життя – саме по собі велика цінність. Звідси і дивіз (взятий із Талмуда), який вигравіруваний на медалі «Праведника народів світу»: «Всякий, хто врятував життя хоча б одній людині,-все одно, що врятував цілий світ».
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