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   Франклін Рузвельт однозначно був видатним політиком, непересічною особистістю, новатором та реформістом, зрештою − людиною з великою силою волі та харизмою. Вже один тільки факт, що Ф. Рузвельт чотири рази поспіль обирався на пост президента Сполучених Штатів Америки свідчить про його надзвичайну популярність та великий політичний талант. Ф. Рузвельт був президентом військового часу.
    У зовнішньополітичних переконаннях Ф. Рузвельта, як зауважують історики, містилось чимало протиріч та неоднозначностей. Стратегічні плани Сполучених Штатів Америки наштовхнулись на серйозні перешкоди та випробування напередодні та в роки Другої світової війни.
Ф. Рузвельт в оцінці європейських країн усвідомлював загрозу, що виходила від Німеччини, але не вбачав потреби втручатись, оскільки вважав, що об’єднані сили Англії та Франції зможуть подолати агресора . 
Дане дослідження є досить актуальним з огляду на можливість провести паралелі з сучасністю. Особистий внесок автора полягає у дослідженні політичної діяльності 32-го президента США Ф. Рузвельта у систематизації ефективних методів вирішення проблем Другої світової війни.
Мета роботи − дати загальну характеристику зовнішньої політики та дипломатії Франкліна Делано Рузвельта в контексті Другої світової війни.
Під час дослідження перед автором постає ряд завдань, які обумовлені темою та метою роботи:
1) визначити ряд суспільно-політичних та соціально-економічних передумов приходу до влади Ф. Рузвельта;
2) охарактеризувати основні напрямки зовнішньої політики та дипломатії      Ф. Рузвельта на передодні Другої світової війни; 
3) проаналізувати наслідки введення зовнішньої політики Ф. Рузвельта .
Об’єкт роботи − суспільно-політичні та соціально-економічні відносин в американському суспільстві напередодні та в роки Другої світової війни.    
Предмет дослідження - суспільно-політична діяльність 32-го президента США Ф. Рузвельта у роки Другої свтової війни.
Передвоєнна зовнішня політика Рузвельта відрізнялася, з одного боку, гнучкістю і реалізмом, а з іншого, суперечливістю та крайньою обережністю. Однією із зовнішньополітичних ініціатив у перші місяці після приходу Ф. Рузвельта до влади стало дипломатичне визнання СРСР у листопаді 1933 р. Зовнішньополітичний курс Ф. Рузвельта на початку його президентської кар’єри носив характер нейтралітету.
З початком військових дій на Європейському континенті Ф. Рузвельт спочатку вірив у те, що об’єднані франко-англійські зусилля зможуть зупинити німецького агресора та прагнув виграти час для нарощування своєї могутності. 
Вступивши у Другу світову війну Ф. Рузвельт привів свою країну до чергових здобутків, оскільки це було зроблено у найвдаліший для США час, коли всі потенційні противники були ослаблені. Ф. Рузвельт був учасником та ініціатором Тегеранської, Квебецької, Ялтинської конференцій, на яких не тільки вибудовувалась стратегія боротьби з нацистами, але й закладалися основи устрою вже післявоєнного світу. Вагомим досягнення Ф. Рузвельта є початок реалізації ідеї створення міжнародної організації (Організації об’єднаних націй), що повинна була контролювати та підтримувати мир у світі.  На жаль, раптова смерті Ф. Рузвельта у 1945 р. залишила незакінченими цілий ряд його реформ.









