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Грицівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів 
У ХХІ столітті проблеми тоталітаризму, агресії, розв’язання воєн під різними прапорами і їх подолання зберігають минулу актуальність. Такі прояви сучасності як тероризм, геноцид, утиски з боку одних народів по відношенню до інших і сьогодні залишаються глобальними світовими проблемами. Небажання говорити правду про злочини минулого сьогодні завтра може призвести до їхнього повторення. А щоб цього не сталося, щоб не були повторені трагічні помилки минулого, потрібно не тільки пам’ятати про них, але й спробувати розібратися у причинах й винести уроки, важливі для всього людства.
Однією із трагічних сторінок новітньої історії є Друга світова війна, що  була розв’язана нацистською Німеччиною на чолі із Гітлером з метою встановлення світового панування. Ця війна стала страшним випробуванням і для українського народу. Багато років минуло від того дня, коли нацисти, розпочавши агресію, одразу ж заходилися завойовувати та розчленовувати українські землі. На захопленій території України гітлерівці встановили жорстокий окупаційний режим, одне з найстрашніших явищ в багатовіковій історії нашого народу, яке нам ще слід дослідити. 
Історія має здатність повторюватися. Війни, які зараз тривають у світі - прямий цьому доказ. Причини, амбіції, методи ведення війни і навіть тактичні рішення – все таке ж саме. Виконавці, правда, інші і зброя страшніша. Між Україною і Росією іде війна. Частина Української землі знову переживає роки окупації, але вже російської. 
Гітлер хотів встановити світове панування, Путін прагне відновити «русский мир». Ціна путінських амбіцій дуже висока – на окупованих територіях  знову гинуть люди, зруйновані міста і селища, сотні тисяч біженців, переслідується українське слово, карають українських патріотів.
Як і в роки Другої світової війни український народ розгорнув потужний Рух опору проти бойовиків і російських окупантів.
Мета роботи: дослідити боротьбу моїх співвітчизників з фашистським окупаційним режимом; з’ясувати причини страшних злочинів проти людства, які були скоєні фашистами; провести історичну паралель з подіями сьогодення
Об’єктом дослідження виступає окупаційний режим та боротьба мешканців селища Гриців проти нацистів.
Предметом дослідження є особливості методів та форм боротьби жителів Грицева проти нацистської окупаційної влади в рамках Руху Опру проти фашизму.
Завдання, які вирішуються в ході дослідницької роботи:
· висвітлити економічне та соціальне становище жителів Грицева напередодні окупації; 
· розкрити суть нацистського «нового порядку»  та методи його встановлення на території Грицева;
- на основі історичних джерел, спогадів свідків та архівних матеріалів

прослідкувати боротьбу мешканців Грицева проти окупаційної влади;

-  розкрити героїзм жителів нашого краю.


У ході роботи були застосовані такі методи дослідження:  описовий, систематизаційний та історико – хронологічний і порівняльний аналіз.
Практична значущість роботи полягає в тому, що викладений у ній фактичний матеріал може бути використаний у подальших дослідженнях. Результати - застосовані при викладанні навчальних дисциплін. 

Новизна роботи полягає у систематизації матеріалу про боротьбу населення Грицева проти окупантів у роки Великої Вітчизняної війни та у введені до наукового обігу нових джерел з даної теми.    

