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Броварський районний Центр дитячої та юнацької творчості,
Актуальність. Друга Світова війна була найкривавішим збройним конфліктом за всю історію людства. Триваючи більш ніж 6-ти років, війна поступово втягнула армії 61 держави (80 % населення Землі). Самі ж військові дії відбувалися на територіях 40 країн. До лав збройних сил, воюючи країни мобілізували 110 млн. осіб. Як наслідок, - втрати досягли 50-55 млн. осіб, з них загинуло на фронтах 27 млн. осіб.

Мета: проаналізувавши історичні праці, схарактеризувати процес зміни національного складу населення етнічних українських земель.

Відповідно до мети, завданнями праці є:

· виокремити основні чинники зміни національного складу населення в період Другої Світової війни;

· висвітлити демографічні зміни в кількості населення Західної України під час процесу радянізації (1939-1941 рр.);
· описати перебіг та наслідки операції «Вісла» - виселення українців з Холмщини, Лемківщини та Підляшшя, як наслідок Другої Світової війни. 
· схарактеризувати зміну національного складу населення Наддніпрянської України 1941-1945 рр.
Науковий керівник: Бараннік Анатолій Миколайович
Керівник гуртка «Історичне краєзнавство МАН» 
Броварського районного Центру дитячої та юнацької творчості
Тези
В ході Другої Світової війни вкрай сильно постраждала Східна Європа, зокрема й територія України. Остання, фактично найбільше зазнала руйнувань серед країн Європи.

Але най суттєвіших, найнепоправніших втрат зазнав народ України - включно з убитими, жертвами концтаборів, депортованими, евакуйованими й тими, що рушили у вигнання разом із відступаючими нацистами, - становлять не менше 14 млн. чоловік. Це втрати найбільші й не порівняні із втратами інших країн і народів у Другій світовій війні й вони не могли не позначитиись на національному складі населення.

У ході Другої світової війни і в перші повоєнні роки етнічний склад народу України зазнала грандіозних змін. Це зумовлювалося кількома основними причинами: 

1.
безпрецедентними людськими втратами, яких зазнала Україна в роки війни (за різними даними – від 8до 14 млн осіб) ; 

2.
масштабними евакуаціями, які відбулися спочатку перед німецькою окупацією українських територій , а згодом — через відхід німців;

3.
втіленням антилюдської етнонаціональної політики гітлерівського режиму, внаслідок реалізації якої масовому нищенню піддавалися цілі народи: євреї, цигани та ін. ; 

4.
реалізацією сталінської етнонаціональної та конфесійно-релігійної політики, яка була спрямована, по-перше, на уніфікацію (зведення до єдиного стандарту) етнічних та релігійних особливостей підконтрольних територій, по-друге, на розправу над тими етнічними й релігійними групами, які під час війни проявили свою нелояльність до радянського режиму .

Безпосереднім наслідком цих жахливих подій і стала безпрецедентна зміна національного складу багатьох українських регіонів. Зокрема, на кінець 1940-х рр. на українських етнічних землях Західної України Холмщині, Лемківщині і Підляшші майже не лишилося українців, а самі території відійшли до Польської Народної Республіки. В самому ж західноукраїнському регіоні (в межах Української Радянської Соціалістичної Республки (даді - УРСР) майже повністю зникли численні етнічні меншини поляків, євреїв та німців. У ще одному українському регіоні, що опиився поза межами УРСР – Берестейщині відбувалась масштабна політика білорусифікації й полонізації. Одним з наслідків Другої Світової війни для Південної України було виселення звідси кримських татар, болгар, вірменів,  німців та деяких інших «неблагонадійних» народів. Подбні процеси в значно менших масштабах відбувалися майже у всіх українських регіонах. 

Отже, впродовж 1941-1945 рр. етнічна мапа південної України зазнала суттєвих змін внаслідок як німецької окупації (винищення євреїв, рома) так і – радянських депортацій та репресії. Метою цієї політики куомунстів було формування однорідного етнонаціонального та конфесійного простору, позбавленого своєї самобутності та неповторності.

