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          Мета роботи: дослідити характер екологічного забруднення стану повітря міста Миронівки Київської області,  ознайомитися  з біоіндикацією та дендроіндикацією,  як методами моніторингу. Провести порівняльний аналіз забруднення повітря з різних ділянок міста  та виявити джерела забруднення й ступінь забрудненості повітря  міста Миронівки   та прилеглих територій за допомогою сосни звичайної. 
   Актуальність досліджень обумовлена загостренням проблем забруднення навколишнього середовища, розвитком промисловості, нераціональним використанням природних ресурсів – все це призводить до поступової деградації навколишнього середовища, від якого безпосередньо залежить здоров’я та життєдіяльність людини. 
Актуальним залишається впровадження комплексних підходів у моніторинг, де поряд із технічними методами використовуються фітоіндикаційні (дендроіндикація, ліхеноіндикація), це дозволяє об’єктивно оцінити ступінь забруднення  атмосфери для подальшого прогнозування їх змін і розробки системи природоохоронних заходів .
      Для проведення фітоіндикаційних досліджень була обрана  – сосна звичайна, популяції якої поширені як в межах міста Миронівка, так і в прилеглих територіях (Ботанічні заказники місцевого значення « Астрагал», « Маслівський»).
 Методи дослідження: математичний підрахунок,  статистичний, спостереження,  аналіз .
               Завдання науково-дослідницької роботи: 
1. Ознайомитись з науковими джерелами за темою дослідження; 
 2.Вивчити методики дослідження повітря - біоіндикації та дендроіндикації ;

  3.Провести оцінку екологічного стану повітря на 7 досліджуваних ділянках                                                                                                           Миронівки та прилеглих територій.

                4.Визначити ступінь забрудненості повітря за станом  хвої та генеративних органів - сосни звичайної .

5.Розробити рекомендації відносно поліпшення екологічного стану повітря.

              Результати дослідження:
                  Доведено ефективність дендроіндикації як простого та економічного методу. Встановлено, що хвоя та генеративні органи - сосни звичайної  є чутливими індикаторами до забруднення амосферного  повітря.  Використовуючи  показники  чисельності, приросту дерев, тривалості життя хвої, ми встановили,  чим вище Q тим вища тривалість життя хвої, а значить й чистіше повітря . Узагальнено наявні дані про чутливість хвої до забруднення.   З проведених досліджень можна зробити висновок, що автомобільні викиди, забрудненість повітря пилом,  значною мірою впливають на стан хвої та генеративні органи - сосни звичайної .  

   У ході виконання роботи зроблено висновок:  доцільність використання сосни звичайної, як індикатора забруднення навколишнього середовища,  що дозволяє об’єктивно оцінити ступінь забруднення  атмосфери для подальшого прогнозування  і розробки системи природоохоронних заходів .

Висновки. Для оцінки стану атмосферного повітря ми обрали метод дендроіндикації, бо саме він дозволяє швидко та просто визначити стан повітря. У ході  досліджень екологічного стану повітря  на дослідних територіях   №3, №7 ми дослідили, що ступінь забрудненості незначна. Основними факторами в місті Миронівка, які впливають на  забруднення повітря є автотранспорт та завод «Омега Мінералз» ділянка №1 і №2 гранітний кар’єр , де поряд  розміщена траса Київ-Дніпропетровськ  з великим потоком машин вдень і вночі, а отже викиди в атмосферу здійснюються цілодобово. Кількість пилу  на сосні звичайній поблизу автомагістралі значно вища, ніж у ботанічних заказниках місцевого значення           « Астрагал», « Маслівський» ділянки №5, №6 . Практична значимість полягає в тому, що отримані дані дозволили проаналізувати ступінь запиленості та розробити конкретні заходи оптимізації стану повітря шляхом підвищення екологічної доцільності зелених насаджень в місті.  Проведене  нами дослідження, ще раз доводить, що  всі зелені насадження мають велике значення для збереження чистоти повітря від якого безпосередньо залежить здоров’я та життєдіяльність людини. 
