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Тези

Історичним контекстом формування та побутування спільноти остарбайтерів стала діяльність нацистської окупаційної влади на захоплених територіях СРСР, правове й соціально-економічне становище українських робітників у Третьому Рейху, а також умови їх повернення на батьківщину. Зазначені  обставини та їх прояви досліджено на місцевому матеріалі.
Темою роботи є становище українських остарбайтерів, які були задіяні в системі примусової праці Третього Рейху.

Актуальність дослідження зумовлена потребою вивчення та аналізу фактів використання праці українських робітників, які за часів тоталітарного режиму замовчувалися та викривлялися.

Метоюроботи єдослідження проблеми вивезення цивільного населення з України та його праці у господарстві Третього Рейху під час ІІ Світової війни зі спогадів очевидців.

Особистий внесок автора: здійснено огляд літератури по даній темі, проаналізовано на основі місцевих матеріалів та спогадів очевидців хід розвитку окупаційної політики щодо вивезення цивільних робітників із України до Німеччини, розглянуто спільноту остарбайтерів у період від депортації до репатріації, визначено зміни в її правовому статусі й суспільному становищі.
