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Перемога здобута спільно

(участь громадян України в антифашистському русі Опору в Італії)

Вже минуло 70 років після закінчення Другої світової війни, а тема руху Опору на​цистським загарбникам в Італії, участі в ньому громадян України ще не знайшла достатнього висвітлення і потребує належної увагу  з боку істориків.

В умовах ста​лінського режиму потрапити в «полон» вважалося ганебною зрадою. Довгі роки чимало наших співвітчизників, побоюючись репресій, приховували факт своєї участі в антифашистській боротьбі за межами батьківщини. Знаходячись за тисячі кілометрів від рід​ної землі, вони вважали за краще боротися проти нацистських та фашистських поневолювачів під вигаданими іме​нами. На жаль, тільки через десятиліття стали відомі славні імена героїв італійського руху Опору та їх бойові подвиги. Цей процес відбувається і досі. 

В Італії рух Опору набув характеру справжньої партизанської війни. У цьому істотна роль належала й вихідцям з Украї​ни.

Тому автор даного проекту поставив собі за мету наступне: 
· систематизувати і дослідити наявні доступні джерела, пов’язані із рухом Опору 1943 – 1945 років в Італії; 
· зробити короткий аналіз бойових операцій, які проходили на території даної країни та виявити участь та внесок у них українських  бійців.

Для вирішення даної мети були поставлені наступні завдання:
· дати характеристику руху Опору в уярмлених фашистськими окупантами країнах Європи;
· проаналізувати хід руху Опору на території Італії в 1943 - 1945 рр. в роки Другої світової війни та його наслідки;
· дослідити внесок українських бійців в розгром фашистських угруповань на території Італії в 1943 – 1945 рр.;
· систематизувати і дослідити наявні історичні джерела, пов’язані з цим     історичним періодом;
· провести порівняння конкретних подій Другої світової війни та сучасності  на початку ХХІ ст.;
Автором були використані такі методи дослідження: хронологічний, дослідницький і системний. 

    Нами було досліджено архівні матеріали учасників італійського руху Опору з Хмельниччини: Георгія Липницького, Антона Мельничука та Миколи Савченка. Це дало змогу краще збагнути той величезний внесок, який вони і інші українці зробили у спільну перемогу над ворогом.
Проаналізувавши зібрані матеріали, автор дійшов наступних висновків:
· Характерною рисою Руху Опору в Європі було те, що до складу партизанських загонів, диверсійних і розвідувальних груп входили представники різних народів, втікачі з концентраційних таборів. Друга світова війна дала могутній поштовх соціальному, визвольному й антиколоніальному руху, що привело до падіння колоніальних імперій, демократизації всіх сторін життя європейських країн. 

· Італія - офіційно союзник Німеччини - платила фашистам данину кров'ю: чоловіків і юнаків відправляли на Східний фронт - гинути за чужі їм інтереси, і на роботу до Німеччини, де їх становище мало чим відрізнялося від рабського. Спроби опору зрадницької режиму Муссоліні жорстоко каралися. І до 1943 року рух Опору став всенародним. Багато наших співвітчизників, що потрапили до Італії вирішили, що бити ворога в Італії вони зможуть не гірше, ніж на рідній землі.
· Вивезені на примусові роботи за межами батьківщини українські воїни, що потрапили в полон, цивільні особи з тимчасово окупованих ворогом областей України, а також в'язні нацистських концтаборів і тюрем, в умовах підконвойного рабства створювали підпільні осередки, здійснювалися акції саботажу і протесту, встановлювали зв'язки з місцевими патріотами. Загалом, з 80 тис. бійців італійських партизанський бригад –  понад 5 тис. були вихідцями з СРСР, третина з яких були українці.

· Українські воїни брали участь у знищенні  нацистських шпигунів, перешкоджали німецьким фашистам, у підриві та руйнуванні мостів, вулиць, залізниць, казарм і багатьох інших військових об’єктів у провінціях Італії. Брали участь з великою мужністю і самопожертвою в захопленні  другої та третьої комуністичної партизанської зони, допомагаючи багатьом італійським бійцям в боротьбі проти роздроблених німецьких груп, які транспортували зброю і автомати. 

· Проявляючи мужність та відданість справі українці часто ставали командирами бригад і успішно били ворога на чужині пліч-о-пліч з італійцями. 
   Таким чином, проаналізувавши зібрані матеріали, сучасні події автор встановив, що боротьба за територію триває і сьогодні. Події 1943-1945 рр. в Італії, засвідчують, що лише спільними зусиллями можна зупинити ворога. 

Треба пам’ятати  події, які відбулися 70 років тому, щоб вони не повторилися в сучасній історії. Людство просто зобов'язано не забувати Уроки Історії.
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