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Номінація «Історик-Юніор»
Велика Вітчизняна війна стала жахливим випробуванням для населення Харківщини.

Харківщина та місто Харків мали велике політичне, економічне і воєнно-стратегічне значення та посідали у воєнних планах Гітлера значне місце. Він називав його „замком, який запирає український простір. ”  Харків, як важливий залізничний вузол, був тісно пов’язаний з багатьма економічними районами. Через місто пролягали шляхи на Донбас і Кавказ.

Подвиги харків’ян привертали увагу науковців багатьох поколінь, починаючи ще з воєнного часу. І сьогодні, дослідники, вивчаючи їх поступки, намагаються неупереджено висвітлити події тих грізних часів. Поштовхом до уваги сучасних дослідників до даної теми послужило розсекречення архівних документів. Це дає змогу заповнити білі плями в історичній науці, які утворилися у радянські часи через ідеологічні міркування.


Метою дослідження є доведення, що жорстокі умови німецької окупації породили відчайдушний опір з боку місцевого населення, активну допомогу харків’ян радянським військам.


Об’єктом дослідження є Харківщина за часів німецької окупації 1941-1943 років. 

Предметом дослідження є окупаційний режим та Рух Опору на даній території.

Не дивлячись на велику кількість публікацій, тема окупації та створення і діяльності підпілля, партизанських загонів у Харківській області має ще багато нерозкритих аспектів. Навіть публікації останніх років не висвітлюють повною мірою визначену тему.
Діяльність партизанських загонів і підпільних організацій на Харківщині з самого початку була спрямована на розгортання політичної, економічної і збройної боротьби в тилу ворога. Попри те що українське населення надзвичайно постраждало в передвоєнні роки від сталінських репресій, голодомору, фашистський «новий порядок» не сприймався абсолютною більшістю людей. Боротьба проти нього була всенародною.
В першому розділі описується німецький окупаційний режим на Харківщині в 1941-1943 роках. В другому розділі проведена спроба проаналізувати роботу харківських підпільників. Третій розділ автор присвятив висвітленню діяльності партизанських загонів в Харківській області. 


Проти публікації тез не заперечую. 

Науковий керівник: 

І.Я. Мороз, вчитель

 

історії та правознавства,



спеціаліст вищої категорії,



                                                             вчитель-методист

    Директор ХЗОШ №64                             В.О. Селевко

08 квітня 2015 року
