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на тему:

«Можливості використання омели білої як індикатора 

антропогенного забруднення повітря»
Омела біла – напівпаразитична рослина-чагарник, що мешкає на деревах. Оскілки омела росте на деревах виключно з ослабленим імунітетом, то нами була запропонована ідея використання цієї рослини як індикатора антропогенного забруднення. 

У нашій роботі було досліджено розповсюдження омели білої (Viscum album L.) у різних районах міста Харкова, враховуючи можливість наявності різних факторів антропогенного забруднення повітря.
Досліджувались ділянки з різним рівнем ймовірного антропогенного забруднення, на яких були помічні кущі омели білої. При цьому враховувався кількісний, та породний склад дерев загалом і ті дерева, на яких була помічена омела. Також були підраховані кущі омели на кожному дереві задля більшої достовірності дослідження.

Була встановлена залежність між ймовірним ступенем антропогенного забруднення повітря та розповсюдженням омели, враховуючи кількісний параметр поширеності даної рослини на різних породах дерев та шляхом порівняння дослідних ділянок рівної площі, але різного ступеню антропогенного забруднення.
За допомогою отриманих даних було розроблено модель динаміки чисельності популяції омели білої на дослідних ділянках, що дає можливість стверджувати про можливість використання омели як індикатора антропогенного забруднення повітря.
