       Тема проекту « Вплив Другої світової війни на розвиток провідних країн Заходу в післявоєнний час». 
       Прізвище, ім’я та по батькові автора проект: Абрамчук Тетяна Миколаївна.
       Номер контактного телефону: 0634084372, 0950006149.
       Електронна адреса: drobotkot@gmail.com.
       Найменування населеного пункту: м. Луцьк, вул. Ковельська, буд. 43.
       Найменування навчального закладу, клас: комунальний заклад «Луцька вечірня (змінна) школа Луцької міської ради», 10-Г клас.
       Стисла характеристика змісту проекту: проект розкриває вплив Другої світової війни на розвиток Західної Європи та США у післявоєнний час. Робота складається із:
· титульної сторінки (назва проекту, фото автора і керівника проекту (2-й слайд));
· вступу, де говориться про роль Другої світової війни і подається мета проекту;
·  основної частини, де кожен слайд присвячений впливу Другої світової війни на ту чи іншу сферу життя країн Західної Європи і США (господарство, зміна ролі у світі, об’єднавчі процеси тощо).  Також показується реакція країн Заходу на ситуацію, що склалась із закінченням війни (утворення НАТО, початок «холодної війни», допомога за планом Маршалла, засудження фашизму (нацизму)) ;
·  висновків; 
· списку використаних джерел (головним чином, інтернет-ресурси).
      Основна мета: з’ясувати, який вплив справила  Друга світова війна на розвиток Західної Європи та США у воєнно-політичній, економічній сферах, як вона позначилась на цінностях Західного світу в повоєнний час. 
       Актуальність дослідження:   Друга Світова війна мала великий вплив на розвиток країн Заходу, який відчувається і сьогодні. 
       Завдання дослідження: 1) показати зв'язок між Другою світовою війною і «холодною війною»; 2) коротко розкрити вплив Другої світової війни на інтеграційні процеси в Західній Європі; 3) показати, як Друга світова війна вплинула на господарство, стан населення європейських країн; 4) показати найважливіші територіальні та політичні зміни в Західній Європі внаслідок Другої світової війни; 5) визначити, який вплив мала Друга світова війна на стан фашизму (нацизму) і демократії в країнах Заходу; 6) визначити зв'язок Другої світової війни з планом Маршалла; 7) підсумувати вплив Другої світової війни на розвиток країн Заходу в післявоєнний час.
        Науковий керівник: Дроботько Тарас Валентинович, вчитель історії комунального закладу «Луцька вечірня (змінна) школа Луцької міської ради».
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