Миколаївська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 54
Всеукраїнський відкритий інтерактивний конкурс 
“МАН-Юніор Дослідник” 2015
Номінація: “Історик-Юніор”
Загальна тема конкурсу: “70 років після закінчення 
ІІ Світової війни: уроки історії”
Тема проекту: “Березнегувато-Снігурівська операція –важливий крок до визволення Миколаївщини”
учасник: Фросиняк Костянтин Володимирович, учень 8-В класу
Тези роботи:
· Березнь 1944 року характеризувався успішними визвольними боями Червоної Армії на теренах Правобережної України.
· Війська 3-го Українського фронту за короткий проміжок часу підготували та провели на території Миколаївщини одну з блискучих наступальних операцій у ІІ Світовій війні — Березнегувато-Снігурівську.
· Група генерала І.О. Плієва, захопивши залізницю та ґрунтові дороги, що йдуть на захід від Снігурівки на Миколаїв, відчуваючи гостру нестачу боєприпасів вела запеклі бої, що переходили в рукопашні сутички.
· Із визволенням Берислава і Херсона завершилося визволення останньої ділянки правобережжя Дніпра. З’єднання і частини, що брали участь у визволенні цих міст, одержали найменування «Херсонських» і «Бериславських».
· Очистивши від загарбників межиріччя Інгульця й Південного Бугу, радянські війська захопили плацдарми і зручні позиції для продовження наступу на одесько-миколаївському напрямі.
· Внаслідок Березнегувато-Снігурівської операції радянські війська визволили значну частину Правобережної України, оволоділи плацдармом на Південному Бузі й зайняли вигідні позиції для здійснення Одеської операції. 
· Дев’ять дивізій супротивника були майже повністю розгромлені, а вісім зазнали таких втрат, що їхні жалюгідні залишки були потім зведені в бойові групи.
· В уцілілому щоденнику екіпажу збереглися рядки: «У полон здаватися не збираємося… В останню хвилину підірвемо танк…» Герої просили повідомити рідним і товаришам, що вони виконали свій обов’язок перед Батьківщиною…
