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Порівняльний  аналіз історичних  подій: 
1. Вітчизняної війни 1812 року               
2. Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років
	Актуальність теми.  Як відомо, історичний процес є дуже складним. Обидві події, за якими проводиться порівняльний аналіз: і війна Росії з Наполеоном, і Велика Вітчизняна війна 1941-1945 р. - є знаковими не тільки в українській історії, а й у світовій. Тому, що вони є прикладом переломних моментів в історії, коли вирішується доля країни, у прагненні відстояти її незалежність піднімаються широкі верстви населення. Але ці війні також є прикладом того, як переможці використовують перемогу для об’єднання народів імперії та формування єдиної нації: у 1812 році – російської, у 1945 – радянської.  У наш час, коли продовжується становлення української держави, формуються демократичні цінності, важливо знати, через які випробування проходили люди, щоб зберегти свою незалежність. У цьому й полягає актуальність даного дослідження. 
	Війна Російської імперії з Францією розпочалася з 12 (24) червня 1812 р., тривала до 14 грудня 1812 року. В цій війні були задіяні і Українські землі, не тільки як територія бойових дій, населення активно залучалося до оборони Російської імперії. Так, зокрема відомий український письменник І.Котляревський брав участь у формуванні окремого Полтавського козацького полку. Війна Радянського Союзу з націонал-соціалістичною Німеччиною на чолі з Адольфом Гітлером розпочалася 22 червня 1941 року, але для частини українців війна розпочалася ще з початком Другої світової війни – 1 вересня 1939 року. Війна з Німеччиною закінчилася 9 травня 1945 року. Останній населений пункт України було звільнено 28 жовтня 1944 року.
	В обох війнах український народ захищав свої землі. Ці війни також стали трагедією для мільйонів родин тих, хто віддали своє життя за перемогу. Особливо це стосується Другої світової війни, наслідки якої для українців є дуже трагічні. 
	Також в цих війнах брали участь видатні полководці. Ті люди, які опинилися в окупації чинили активний супротив ворогу. І у війну з Наполеоном, і у війну з Гітлером в Україні діяли численні партизанські загони.
	Пам'ять про ці війні увічнена в численних історичних працях, документальних фільмах, назвах вулиць. В Україні існує тисячі музеїв, експозиція яких присвячена подіям 1941-1945 років. На будинках, де жили герої війни, встановлюються меморіальні дошки. Кожного 9 травня на честь перемоги мільйони людей йдуть на покладання квітів до пам’ятників.
	Висновки. Обидві події  мали як спільні, так і відмінні  риси. Спільними були характер, перебіг подій та наслідки війн для країни. Відмінними рисами були масштаби війн, соціально - економічні системи та форми правління у державах-учасницях. А головне – ці війні відбувалися у зовсім різні епохи.
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