Тези
проектного етапу Всеукраїнського інтерактивного конкурсу                                                                     
Малої академії наук  «МАН- Юніор Дослідник»
у номінації «Історик-Юніор»
«70 років закінчення II світової війни: уроки історії»
(аналіз історичної битви за визволення Києва)
Виконала: учениця 8 класу
КУ «Пологівський НВК»
с. Пологи, Запорізької області
Бик Катерина
Консультант:
Калюжна Т.М., вчитель історії
Проект на тему: Аналіз історичної битви за визволення Києва.
Мета проекту:  поглибити знання про Київську наступальну операцію, кульмінацією якої було звільнення міста Києва, надати моральну політичну оцінку “розкопаного” історичного минулого і вміння переосмислювати, надавати власну оцінку історичним подіям, що відбувалися в минулому, зробити власні висновки стосовно визволення Києва, узагальнювати і систематизувати досліджений матеріал у формі презентації.
Завдання дослідження:
1. Ознайомитися з Київською наступальною операцією 1943 року.
1. Опрацювати документальний матеріал стосовно визволення Києва.
1. Надати власну оцінку історичним подіям, що відбулися в минулому.
Методи та способи виконання проекту:
1. самостійної роботи
1. дослідницький
1. використання інтерактивних технологій

Актуальність:
Жодна інша історична подія, не залишила такої глибокої рани в пам’яті народній і душах людських, як Друга світова війна – війна небувалих масштабів, що розколола і перебудувала не тільки світ, а й змінила цілі епохи. Чи не найбільший свій чорний і кривавий слід вона залишила в Україні. На плаху війни, у вир якої українці потрапили не за власної волі, було покладено неосяжно велику кількість людських життів її синів і дочок. Пройшло вже 70 років від закінчення Другої світової війни, і з кожним роком залишається все менше  і менше учасників і свідків тих подій, проте, на жаль Друга світова війна та суспільна пам’ять про неї залишається «полем битви», яка розколює українське суспільство.
Тема: правдиве відображення трагічних епізодів української історії  під час битви за Київ.
Ідея: війну спровокували правлячі верхівки двох режимів: нацистського (Німеччини) та комуністичного (СРСР).
Основна думка: не маючи власної держави, українці воювали в рядах Червоної Армії проти гітлерівських загарбників, в Українській Повстанській Армії за свободу і незалежність України.
Результати та аналіз дослідження:
Жахливі сліди залишила по собі війна й у Києві. Його оборона 1941р., проявлені жахом Бабиного Яру 778 днів окупації і визвольна операція восени 1943р. увійшли в історію України, як період найвищої напруги сил усього народу. Перемогою над фашизмом ми завдячуємо насамперед народові. Живим людям, яким, так само як і нам тепер, хотілося нормально,                    по-людськи жити. Як у мирні часи зростали і вчилися, працювали і відпочивали. Яким були знайомі відчуття болю і хвилювання, страх і радість, розчарування і сподівання. І яким, коли на нашу землю прийшла біда, випало стати на її захист, не шкодуючи ані себе, ані свого життя. Останнім часом цікавість до людей, які на своїх плечах винесли весь тягар війни, почала відроджуватися. Події минулого через сприйняття людей, які були їх безпосередніми учасниками, набувають жагучої  реальності. З нею приходить і розуміння ціни, яку заплатив наш народ за перемогу над знавіснілим ворогом.


[bookmark: _GoBack]
