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ТЕЗИ
 Магнітні явища відіграють важливу роль в в природних процессах, тому вивчення їх є вкрай актуальним. Наприклад рух провідника зі струмом у магнітному полі дуже широко  застосовується  в техніці: в електродвигунах, у вимірювальних приладах з обертовою котушкою і в багатьох інших пристроях. Важко уявити собі сучасний світ без результатів досліджень магнітних явищ. 

Магнітні явища були відомі ще з сивої давнини під час спостережень над властивостями магнітного залізняка (FeO,·Fe2O3) притягувати залізні предмети та намагнічувати їх. Тоді ж були помічені магнітні властивості Землі, що дало можливість створити магнітний компас (існував у Китаї понад 3000 років тому). Перше дослідження властивостей сталих магнітів виконав в 1600р. В. Гільберт. Різнойменні полюси магнітів притягуються, а однойменні – відштовхуються. Згідно орієнтації магніту маємо, що поблизу північного географічного полюса Землі розташовано її південний магнітний полюс, а поблизу південного географічного полюса Землі – північний магнітний полюс. Наукові геологічні та геофізичні дослідження вказують на те, що магнітні полюси Землі неодноразово мінялися місцями на протязі існування Землі як планети Сонячної системи. Досліди зі сталими магнітами довели, що ніяким шляхом неможливо отримати магніт з одним полюсом, тобто розрізані впоперек магніти завжди породжують два менших за розмірами але двополюсні магніти.
Метою даної дослідницької роботи є вивчення магнітних явищ, демонстрація деяких магнітних властивостей речовин, дослідження та аналіз параметрів магнітного поля Землі, його вплив на людину, живу природу та зв'язок із геофізичними процесами земної кори. Ще у XVIII ст. звернули увагу на зв‘язок магнітних явищ з електричними (намагнічування залізних предметів, коли поряд відбувався грозовий розряд). Дослідно підтвердив цей зв‘язок в 1820 р. датський фізик Х. К. Ерстед, який виявив вплив струму в проводі на орієнтацію магнітної стрілки. Тоді ж французький фізик А. М. Ампер дослідно виявив та дав опис магнітної взаємодії двох провідників зі струмом.

Досліди, проведені в ХІХ ст. рядом вчених вказали на те, що магнітні властивості виявляє всякий струм, тобто всякий рухомий електричний заряд.  Магнітне поле – це вид матерії, який виникає довкола рухомих електричних зарядів (струмів) та який є посередником у взаємодії між рухомими зарядами та речовиною з магнітними властивостями, або між самими рухомими зарядами.  
 
Магнітне поле Землі має напруженість близько 0,5 е і дозволяє користуватися компасом, що можливо не на кожній планеті. З віддаленням від Землі напруженість її магнітного поля слабшає. Поле відіграє велику роль у русі часток біля Землі, які несуть електричний заряд. У магнітному полі такі частинки рухаються по спіралі, віссю якої є силова лінія поля.  Магнітне поле Землі утримує електрони і протони (ядра водню), які сконцентровані навколо Землі, утворюючи радіаційний пояс.  Спостерігаються також невеликі щорічні зміни магнітного поля Землі. Однак іноді трапляються й дуже різкі його зміни. Сильні збурення магнітного поля Землі, що охоплюють всю планету і тривають від одного до кількох днів, називають магнітними бурями. Помічено, що магнітні бурі спостерігаються одночасно зі зростанням сонячної активності. На нашій планеті є певні ділянки, які називають магнітними аномаліями. У місцях магнітних аномалій магнітне поле завжди відхилене від норми. Дослідження деяких магнітних аномалій дозволяють виявляти поклади корисних копалин, у першу чергу залізної руди, а в комплексі з іншими методами — визначати глибину їх залягання та кількість запасів Розглянуто вивчення магнітних явищ через проведення демонстраційних експериментів, зокрема: демонстрацію обертання провідника із струмом навколо магніту, намагнічування та розмагнічування стального стержня ударами, магнітного екранування або магнітного захисту. Актуальним та важливим є практичне застосування вивчення параметрів магнітного поля Землі для вивчення сейсмотектонічних процесів  у верхніх шарах земної кори. В роботі розглянуто зв'язок варіацій параметрів геофізичних полів із геодинамічними процесами та їх вплив на екологію регіону. Вказано на актуальність геофізичних спостережень в краї та необхідність проведення комплексу режимних геофізичних спостережень на Закарпатті. Подано методику магнітометричних спостережень в Закарпатті, зокрема на РГС ,,Тросник,. Описано процес дослідження геофізичних полів в регіоні. Показано основні аспекти магнітного поля Землі. Досліджено варіації вектора магнітної індукції на РГС ,,Тросник,, в період підвищення сейсмічної активності регіону. Проведено порівняльний аналіз середньодобових значень вектора магнітної індукції та деформацій земної кори на основі результатів спостережень на ПДС ,,Королево ” та РГС ,,Тросник” ім. Т.З. Вербицького. за 2008 -2014 роки. Виявлено зв’язок варіацій величини вектора магнітної індукції із сейсмічним станом Закарпаття в 2011-2014 рр. Розроблено методику оцінки геодинамічного стану на основі математичного моделювання зв’язків параметрів геофізичних полів та сучасними рухами земної кори. Підтверджено зміну характеру коливання вектора магнітної індукції в період сейсмічної активізації в Карпатському геодинамічному полігоні. Проведено дослідження параметрів магнітного поля-напруженості магнітного поля на ділянці протиповеневої дамби з метою виявлення аномальних варіацій  магнітного поля та можливих геологічних та технологічних неоднорідностей в структурі твердого масиву. Таким чином, результати спостережень параметрів геофізичних полів, отриманих в різий період та за допомогою різних методик та приладів дає змогу ідентифікувати екологічно небезпечні місця на ділянках поверхні земної кори. Це може бути основою для створення екогеофізичної моделі моніторингу еконенебезпечних ділянок земної кори та  різноманітних технічних споруд захисту від природних катаклізмів. Отриманий висновок необхідно використати при автоматизації екологічного контролю гідрологічних споруд. 
