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В этом году исполняется 70 лет со дня завершения ІІ мировой войны, принесшей человечеству много горя и бед. 9 мая мы будем праздновать день Победы над фашистской  чумой. 
Многие сыны и дочери нашего народа отдали свои жизни за свободу родной страны, за счастливое будущее своих потомков.
Мне, девчонке из небольшого городка, расположенного на восточной окраине Луганской области не безразлична судьба моего города Старобельска, моей Украины. Поэтому, мне захотелось узнать об участии поколения, испытавшего тяготы войны, в защите своей Родины. В составе лекторской группы музея «Боевой славы» я познакомилась с архивными материалами, письмами фронтовиков, прочитала книгу И. Мирошниченко «Старобельщина – жемчужина Украины». И вот, что меня поразило: на Старобельщине нет ни одной семьи, которую бы не коснулась «черная рука»  Второй мировой войны.
Наш город приграничный, поэтому он испытал и горечь оккупации, и радость освобождения от фашистских захватчиков. Все больше знакомясь с темой, я понимала, что только благодаря беспримерному подвигу старобельчан, оказавших сопротивление врагу, и всех тех, кто защищал и освобождал наш город, его жители смогли дальше спокойно строить свое будущее. 
Изучая историю Второй мировой войны, я все больше убеждалась в том, что даже в самое тяжелое для нашей Родины время есть место подвигу.
Тема «Крылья, которые спасли город» слишком узкая для изучения всей истории войны. И лишь благодаря подвигам нашего народа, освободившего свою страну от врага, как вчера, так и сегодня, мы сможем противостоять любой агрессии. 
Этой странице войны я и посвящаю свое исследование.

Работая над историей подвига Е.В. Быковского, я поставила такую  цель: 
«Раскрыть идею того,  что история подвига отдельной личности является частью истории Второй мировой войны»
Задачи проекта:
- расширить кругозор всех небезразличных к теме Второй мировой войны; 
- на основе военного архива и поисковой работы описать героические события, связанные с  г. Старобельск; 
- воспитывать чувство причастности к героическому наследию, увековеченному  в истории  защитника Старобельска – героя войны Е.В. Быковского.

В 22 года так не хочется умирать. Это понимают бойцы Украинской армии сегодня, это понимал и летчик Евгений Быковский в 1943 году. Но он поднялся в небо один, против немецких самолетов и, не задумываясь, погиб, защищая город от страшных разрушений.
Посетив памятник  Быковского, я спрашивала себя: «Каким же был Евгений? Какие черты характера сформировали в нем героя?» И здесь я вспомнила, что на начало войны Быковский уже служил в гвардейском истребительном полку. В 1942 году он окончил Батайскую военно-авиационную школу пилотов. Стал любимцем однополчан. Женя был волевым, сильным, решительным человеком. За особые заслуги перед Родиной был награжден Орденом Боевого Красного знамени.
23 января 1943 года Старобельск стал первым освобожденным городом Украины. Советские войска пошли дальше на запад, а с конца февраля на территории Старобельского района в с. Полвинкино базировался 5-й гвардейский полк. Задача пилотов этого подразделения состояла в прикрытии Старобельского железнодорожного узла, через который шло снабжение фронта. 
27 апреля был обычный весенний день. Неожиданно из-за туч показалась фашистская армада. 26 вражеских бомбардировщиков и 8 истребителей набросились на аэродром.  Сбросили бомбы и начали разворачиваться в сторону Старобельска, чтобы остаток боеприпасов сбросить на город. Евгений был в самолете – дежурил. Решение пришло сразу: сорвать атаку врага. Мгновение  - и самолет Быковского взлетает в небо, врезается в строй вражеских бомбардировщиков. Колонна в панике распадается, бомбы сыпятся как попало. Уже на отходе фашисты решили ответить смелому советскому «соколу»: они окружили его  со всех сторон,  и били всем бортовым оружием. Смертельно раненый, Быковский продолжал нажимать на гашетку пулемета до тех пор, пока его  самолет не врезался в землю.
Долгое время никто не знал героя.  1964 год. В Старательскую специализированную ООШ І-ІІІ ст. №3  приходит письмо генерал-майора авиации командира героически погибшего летчика –  И.П. Лавейкина. В письме он рассказывает о своем однополчанине и предлагает найти место гибели летчика. 
Школьники шестидесятых годов нашли это место и решили сделать все, чтобы увековечить память героя. Их хлопоты о строительстве памятника  летчику-герою, спасшему наш город от вражеских бомбардировщиков, были поддержаны коллективами трудящихся города. Своими трудами по сбору металлолома и  макулатуры школьники поспособствовали созданию памятника. 9 мая 1965 года, в день 20-летия победы советского народа над фашистами, памятник был торжественно открыт: с обелиска взлетел серебристый самолет. На открытие приехали близкие родственники - мать, отец, сестра летчика, а также его командир И.П. Лавейкин. 
Благодаря ходатайству учителей и  учеников городской школы №3, 14 мая 1965 года Евгению Власовичу Быковскому было присвоено звание Героя Советского Союза посмертно.
Прошло уже 70 лет с той страшной войны. Но эта тема созвучна с сегодняшними событиями, происходящими на Украине. Кто, как не мы, дети из зоны АТО, понимаем это. Оккупант в любом его проявлении страшен не только в ХХ но и в ХХІ веке. Это показали события 2014-2015 гг.
Пока народ воспитывает таких героев как Быковский, любящих свою Родину, я убеждена – захватчику не пройти!  


