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Проблеми екології міського середовища займають одне з перших місць в ієрархії глобальних проблем сучасності, так як це середовище відрізняється своєрідністю екологічних факторів, специфічністю техногенних впливів, що призводять до значної трансформації навколишнього середовища. Повітря в місті наповнене пилом, сажею, аерозолями, димом, твердими частинками і т.д. До основних джерел забруднення відносяться промислові та паливно-енергетичні підприємства, транспорт.

На сьогоднішній день одним з ефективних і недорогих методів біомоніторингу є фітоіндикація. Найбільш чутливим органом рослин є зелений лист, так як він дуже схильний до дії токсичних газів. Пригнічення росту листя знаходиться в прямій залежності від ступеня загазованості місцеперебування: чим вище забруднення повітря, тим менше морфометричні параметри листа.
Визначення та порівняння морфометричних показників листової пластинки берези повислої як типового біоіндикатора забрудненого повітря в різних за антропогенним навантаженням районах міста зумовило актуальність моєї роботи. 
Метою роботи було визначення рівнів функціональної асиметрії листових пластинок берези повислої, що виростає в різних районах міста Харкова, що відрізняються ступенем техногенного навантаження.
Об'єктом дослідження виступили листові пластинки берези повислої, що виростає в місті Харкові.

Предмет дослідження – функціональна асиметрія листових пластинок берези повислої, що виростає в місті Харкові.
У зв’язку з метою була висунута гіпотеза – рівень функціональної асиметрії листової пластинки берези повислої знаходиться у прямій залежності від ступеня техногенного навантаження на території зростання об’єкту.
Дослідження показало, що на першій модельній ділянці в зоні найменшого техногенного навантаження, в районі Салтівки  асиметрія спостерігалась у 14% листкових пластинок, показник стабільності розвитку дорівнює 0,036, тобто за п’ятибальною системою  знаходиться в межах норми (один бал). 

На другій модельній ділянці поблизу ХТЗ кількість асиметричних листків збільшилась до 43 %. Середнє відношення лівої та правої сторін листкових пластинок також змінилося зі збільшенням екологічного навантаження, показник стабільності розвитку дорівнює 0,051. За п’ятибальною системою дорівнює чотирьом балам, що свідчить про несприятливий стан навколишнього середовища.
 Збільшення антропогенного навантаження призводить до прогресування відносного значення асиметрії у берези повислої. Найбільш сильне пригнічення відчуває екосистема, що розташована в зоні прямого техногенного впливу. 

