Тема: «Битва за  Днепр. Цена солдатского подвига. К 70-летию».
Цель: Чтобы последующие поколения помнили  это событие и не забывали, какой ценой нам досталось такое важное событие, как победа!!!
Для данного проекта были использованы методы: исследовательская работа с документами, воспоминания участников битвы за Днепр, описания происшествий и боев глазами простых людей и солдат.
       Населенный, пункт, школа , клас: г. Николаев, НОШ№19, 11-Б класс.

Участники:1)Фуртаева Ксения; 2)Назаренко Юлия; 3)Нагуманов Андрей;
4)Джрагацпанян Валерия. Учитель: Ширинян Джульетта Борисовна

         Форсирование Днепра 70 лет назад было одним из самых кровавых сражений Великой отечественной войны. 26 августа 1943 года началась кровавая Битва за Днепр, которая закончилась 23 декабря того же года. С обеих сторон в битве приняло участие до 4 млн. человек, а её фронт растянулся на 1400 км.
    В  результате четырёхмесячной операции левый берег Днепра был освобождён Красной Армией от немецких захватчиков. В ходе операции значительные силы Красной Армии форсировали реку, создали несколько плацдармов на правом берегу реки, а также освободили город Киев. 
    Битва за Днепр стала одним из крупнейших сражений в мировой истории.
         После завершения Курской Битвы Вермахт потерял всякую надежду на решительную победу над СССР. В этой обстановке командование Германии пыталось выработать  план боевых действий на Правобережной Украине. На совещании в Берестечке 3 июля под председательством начальника штаба группы армий «Юг» генерала Зондерштерна с участием руководства 1-й танковой группы и 6-й армии, были приняты важные решения. В стенограмме совещания, в частности, отмечается:  « В случае успеха прорыва через линию укреплений русских задачей главных сил танковой группы и ударного крыла 6-й армии будет являться наступление из района Бердичева на юго-восток и ведение дальнейших боевых действий во взаимодействии с 11-й армией. Одновременно будет осуществляться прорыв на Киев. В случае, если русские уже сейчас отводят свои войска за Днепр, то может встать вопрос о наступлении всей танковой группы на Киев и южнее города с тем, чтобы, форсировав реку, изменить направление наступления на юго-восток». Из этого документа видно, с какой осторожностью немецкое военное руководство говорило в те дни о прорыве к Киеву.  Начиная с 10 июля, немцы начали систематические налеты на указанные выше мосты с возрастающей интенсивностью, доведя число бомбардировщиков до 20 машин. При осуществлении налетов на столицу Украины  « юнкерсы » и «хейнкели » бросали наряду с бомбами тысячи листовок на русском, польском и украинском языках. «Жители города Киева! — говорилось в одной из них. — Ожидайте скорого прихода в город солдат победоносного вермахта. Они принесут вам окончательное избавление от ужасов большевизм. В интервью бывший участник битвы за Днепр Василий Астафьев, который за форсирование Днепра получил золотую звезду героя, рассказал о своем участии в этом сражении « Тела погибших плыли по Днепру, как бревна, когда лес сплавляют». «Переправлялись мы под непрерывным огнем по пояс в воде. Течение оказалось неожиданно очень сильным. Помню, плывем с пушкой на надувной лодке, а нас страшно несет. Добрались-таки почти до берега. А тут по нам начал палить пулемет немецкий. Очередь пробила лодку она начала тонуть. Народ один за другим валится в воду – кто живой, кто мертвый. Но живые исхитрились, ухватили пушку, вытащили-таки ее на плацдарм», - вспоминал Василий Михайлович. 
   Только благодаря  таким людям, как Авдеенко П.П. — генерал-майор, командир 51-го стрелкового корпуса, Артамонов И.Ф. — командир батальона 25-го гвардейского стрелкового полка,  Астафьев В.М.— капитан гвардии , Балуков Н.М. — командир пулемётной роты 529-го стрелкового полка 38-й армии Воронежского фронта, старший лейтенант, Гаврилин Н.М. — советский офицер, командир 2-го стрелкового батальона 212-го гвардейского стрелкового полка мы смогли одержать победу в этой нелегкой борьбе. 
         Битва за Днепр явила собой очередное крупное поражение сил вермахта. Освобождение Киева, столицы Украины, имело большое политическое и моральное значение. Несмотря на то, что бо́льшая часть территории Правобережной Украины пока ещё находилась под контролем вермахта, стало очевидным, что полное освобождение Украины и выход Красной Армии к границам Румынии, Венгрии, Словакии и Польши — это лишь вопрос времени.  Кроме того, битва за Днепр отчетливо продемонстрировала силу и мощь партизанского движения. «Рельсовая война», проведённая советскими партизанами с сентября по октябрь 1943 года, значительно осложнила снабжение немецких войск, вынудила противника отвлекать с фронта значительные силы для охраны и обеспечения своих тыловых коммуникаций.     В результате успешного форсирования Днепра и освобождения Киева был образован стратегический плацдарм, обеспечивший освобождение всей Украины и открывший путь советским войскам на Карпаты, в порабощенные фашизмом страны Европы.
Значение. Битва за Днепр и освобождение Киева продемонстрировала перед всем миром рост и укрепление морального духа Советской Армии. История не знала такого примера, когда героизм народа и армии в годы тяжелых испытаний был бы столь массовым.
