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Петрівська ЗОШ І-ІІІ ступенів, 10 клас
Актуальність проблеми полягає в тому, що саме цього року український народ відзначає  70 річницю  закінчення ІІ світової війни і цей рік українці знову на собі відчули весь жах  розгортання військових дій на наших територіях. Знову гинуть солдати і мирні люди, знову постає загроза великого військового конфлікту, в центрі якого може опинитися Україна
Мета: привернути увагу учнів до вивчення подій ІІ світової війни на території України і , зокрема, нашого краю, всесторонньо проаналізувати  події  70 річної давності, порівняти їх з подіями сучасності.
 Завдання проекту: зібрати інформацію про життя села в роки ІІ світової війни, записати спогади очевидців подій, скласти списки людей, вивезених на примусові роботи до Німеччини; скласти списки односельчан, що загинули  в лавах  радянської армії;  зібрати інформацію про односельчан-ветеранів Великої Вітчизняної війни; зібрати інформацію про жителів села, що були в рядах ОУН- УПА.
ЕТАПИ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОЕКТУ:
· Підготовчий етап: 01. 09.2014– 15.09.2014 
· Організаційний: 16.09. 2014 – 20.09.2014 
· Діяльнісний: 21.09.2014- 01. 03.2015 
            Узагальнюючий: 02.03.2015 – 01.05.2015
Ресурси:
· людські: учні, класні керівники, батьки, громадськість села;
· матеріально-технічні: комп’ютери, фотоапарат, 
· інформаційні:  фотографії, брошури, , ЗМІ, переписка ветеранів війни з учнями школи, спогади учасників подій.
Два звірі червоний і коричневий билися, зчепившись у смертельному поєдинку. На шляху, куди прокотилась жахлива лавина, не залишилось живої місцини. В цій війні становище українського народу було особливо трагічнимНе обминула страшна ця війна і придністровське село Петрів. 25  жителів села загинули на фронтах  ІІ світової.  51 були вивезені на  примусові роботи до Німеччини. Повернулись з фронту   12 ветеранів.   25 жителів села співпрацювали з ОУН-УПА і також були переслідувані за цю співпрацю. В ході роботи над проектом учні, використовуючи історичну літературу, спогади учасників подій, архівні матеріали, відстежили події весни 1944 року на радянсько-німецькому фронті: утворення Петрівського плацдарму і його значення для обох сторін. Запеклі бої розгорнулись на території села саме в кінці квітня 1944р., в час Великодніх свят. Село було спалене – уціліли тільки 8 хат. Місцеві жителі переховувалися в лісах, ярах на околицях села, а також по сусідніх селах. Багато петрівчан стали жертвами війни: когось наздогнала сліпа куля, хтось згорів у власній хаті, інші потрапили під завали. Про все це згадують старожили села, з якими зустрічались учасники проекту. Цікавою для учасників проекту стала інформація про діяльність загону слідопитів Петрівської школи в 1974-1975 рр.:  тогочасні учні розшукали і запросили на святкування  30-річчя Перемоги учасників військових дій 1944 р. 
  Зібрана інформація представлена учням школи у вигляді звіту про роботу експедиційного загону. Вивчаючи історію ІІ світової війни, учні звернули увагу на кроки Німеччини, спрямовані на «збирання всіх німецьких земель», Мюнхенську угоду і розчленування Чехословаччини. У нас зараз анексовано Крим, бої ведуться за Луганську і Донецькі області. Не виконані Бухарестські домовленості  про забезпечення територіальної цілісності України – все це дуже нагадує події кінця 30-х років.
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