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Мета: дослідження і систематизація існуючих джерел інформації, а також аналіз жорстоких подій які відбувалися під час окупації нацистів.

Робота над проектом

Вже минуло 70 років з моменту видатної перемоги у Великій Вітчизняній Війні. Але,навіть, у сьогоденні люди з жахом згадують ту жорстокість нацистів яка повністю виявила себе в їх окупаційних режимах. Зокрема, такий був встановлений і у Харкові.

    Питання які ми розглядаємо,а саме окупацію нацистами Харківщини у 1941-1943 роках, є вже досить висвітленими, тому головною метою для себе ми обрали: дослідження і систематизацію існуючих джерел інформації, а також аналіз тих жорстоких подій які відбувалися під час окупації нацистів. Для вирішення цього завдання нами були досліджені архівні джерела з міської бібліотеки Ім. Короленка, а також матеріали з експозиції Харківського Історичного музею «Наш край у роки Великої Вітчизняної війни», витяги з Харківського обласного державного архіву,свідчення очевидців з книги «Книга пам’яті Дрогобицького яру. Спогади. Нариси. Документи» .

    Ми дослідили початок німецької окупації на Харківщині, систему влади яку ввели окупанти,жахливі злочини нацистів у місті,зокрема,масові розстріли та повішання прямо на вулицях містах невинних людей, геноцид євреїв у Харкові,діяльність поліцаїв і також становище населення міста під час окупації. Проаналізувавши і дослідивши всі наявні матеріали, ми дійшли таких висновків:

- Окупація нашого рідного міста розпочалася після того,як війська Червоної армії були витіснені 55 військовим корпусом генерала Ервіна Фірова. 25 жовтня частини Червоної армії повністю покинули територію міста, відступивши на околиці області. Таким чином було встановлено режим окупації Харкова.

- Взявши владу над містом, нацисти встановили свою систему влади,але на відміну від інших окупованих ними міст,саме в Харкові був найжорстокіша. Якщо на інших територіях вони передавали владу під громадське управління, то у Харкові окупанти повністю залиши місто на управління військовим частинам . Так і з`явилася Харківська військова  комендатура на чолі з обергрупенфюрером Дітріхом та Ервіном Фіровим.

 - Звісно ж,в управлінні містом, німцям була потрібна опора серед громадського населення. Відтак, почалися масові набори до поліції, яка мала слідкувати за дотриманням порядків нацистів, займатися патрулями і розстрілювати порушників. Але нацисти помилились у своїх розрахунках,бо дуже скоро поліція почала виходити з під влади німців. Поліцаї, більшість яких були українці все більше почали займатися питанням створення Незалежної Української держави. Реакція німців була миттєвою, дуже швидко усі загони поліції роззброїли, і почали нові набори людей з менш націоналістичними поглядами.

- У перші дні після захоплення міста німці розпочали страшний терор. Для того, щоб залякати та деморалізувати населення військове командування міста збирало людей на центральній площі міста, після чого вішало приречених на страту на балконі будинку обласного комітету партії. Така жахлива картина викликала паніку серед присутніх, люди починали бігти з місця страти, починалася тиснява, кричали жінки і діти.. Але на цьому окупанти не зупинилися, узимку 1942 року нацисти створили автомобіль з герметичним кузовом, куди саджали більше 50 людей які згодом помирали від угарного газу такі автомобілі у народі отримали назву «Душогубка». Таки машини були вперше використані на території Харківської області.

- Окупація Харкова вилилася для єврейського населення у справжній жах. Нацисти занесли у свої так звані «Жовті списки» більше десяти тисяч євреїв, серед яких 75% були жінки, діти та люди похилого віку. Доля цих людей була жахливою… Спочатку, всіх зібрали у гетто біля Тракторного заводу,а згодом у Дробицькому яру усіх цих євреїв нацисти без жалю розстріляли.

- Кожен день окупації для харків`ян був справжнім жахом. Люди жили у страху перед нацистами, які безкарно могли грабувати, вбивати і знущатися над мирними жителями. Німці навіть не вважали мешканців за людей, вони усіляко намагалися депортувати у Німеччину  «Трудові ресурси» на роботи, які були жорстокіше каторги. Німці вели пропагандистку роботу, обіцяючи краще життя та роботу за кодоном. Тих,хто не бажав підкоритися порядку – розстрілювали на місці. Згодом,у місті розпочався голод, викликаний повною байдужістю влади щодо поставок продовольства до міського населення. Люди їли що завгодно, аби вижити. Життєдіяльний потенціал почав згасати, місто вкрилося трупами людей,яких просто не змогли заховати знесилені від голоду родичі. Усього за відомостями на 1942 рік від голоду у Харкові померло більше 13 тисяч людей.

  Проаналізувавши усі зібрані нами матеріали і враховуючи факти сьогодення, нажаль, можна прийти до такого висновку: війна принесла біль та сльози в кожний дім, кожну харківську сім’ю. Руйнування будинків залишало людей без даху над головою; знесення архітектурних пам’яток, згасання культури та спогадів народу. Найцінніше, що втратив Харків в роки окупації – це люди, що загинувші від хвороб, голоду та насилля німців. Але крім масових розстрілів і страт, харків'янам доводилося відчувати щоденний страх, часті обшуки, знущання. Смерть була обличчям війни. Найбільше від німецької окупації постраждали прості харків’яни.
   Нацистська система влади була багатогранна,нещадна та кровопролитна. Демографічні втрати були страшними та ні з чим не порівняні (близько 700 тис. чоловік), 75% яких становили жінки та діти. 
    Не пам’ятаючи минулого,можна зробити помилки в нашому майбутньому. Наслідки великого масштабу закарбувались в нашій пам’яті до сьогоднішніх днів. Ми будемо пам’ятати ці страшні події, що охопили серця наших земляків, та не допускати зневаги по відношенню один до одного.
