ТЕЗИ

Волею історії і власної долі кожному поколінню наших людей довелося пережити чимало випробувань. Але те, що випало на долю покоління 30 – 50 років, не йде в порівняння з жодними найтяжчими випробуваннями, які зазнало людство.

Ми в одвічному боргу перед тими, хто виборював Велику Перемогу у справедливій священній війні за волю та незалежність Вітчизни. Наш святий обов’язок – шанувати подвиги тих, хто переміг, хто зробив вирішальний внесок у порятунок народів світу від фашистського поневолення, шанувати і словом, і ділом. З кожним днем усе менше залишається живих свідків цих бурхливих подій, тому пошуковці  Білоцерківського економіко-правового ліцею розпочали акцію «Доля моєї родини в історії Батьківщини» по збору джерел усної історії. Родинні перекази, інтерв’ю та спогади безпосередніх учасників та свідків подій Великої Вітчизняної війни про героїзм і мужність членів своїх родин, учасників війни, остарбайтерів, дітей війни дають можливість глибше усвідомити історію України через історію близьких людей та зберегти для майбутніх поколінь свої враження та спогади. 
Прапрадід Олексія, Прокіп Андрійович Клочко, учасник Першої світової війни. У 1916р. в одному із боїв він був поранений в шию і після закінчення лікування був комісований 6-м земським госпіталем м. Калуги. Одному із синів Прокопа Андрійовича, Федору також випала така доля воювати на фронтах Другої світової війни, жахливої, жорстокої війни, яка принесла в сім`ї українців багато горя. Червоноармієць Клочко Федір Прокопович воював в складі Першого Українського фронту, пройшов з боями від Дона до Праги. Воював на Курській дузі, героїчно форсував річку Дніпро і визволяв Київ. Також, приймав участь у визволенні таких міст як Житомир, Рівно, Проскурів, Вінницю, Кам`янець-Подільський, Ковель, Тернопіль, Чернівці, Станіслав, Дрогобич та Львів. Пройшов з важкими боями  південну  Польщу, форсував річку Сан і Віслу. 

Другий  його прадід,  Говор Іван Іванович, був викликаний на фронт в липні 1941 року. Воював на різних фронтах, приймав активну участь в обороні Сталінграда, пройшов з боями до Білорусії, де 24 червня 1944 року загинув. Останній свій лист прадід написав 17 червня 1944 року, в ньому звертався до своєї дружини і дітей, даючи настанови. 7 липня 1944 року сім’я отримала лист, але вони ще не знали, що їх батько і чоловік загинув. 
Велика Вітчизняна Війна покликала сімнадцятирічного Степана Лотакова (дідуся Марини Грабовської) на захист м. Мурманська. Гвардійська дивізія стрілецького полку, в якій він служив, вгризалася у кам'яні, вкриті мохом сопки. Ні шалені атаки гітлерівців, ні варварські бомбардування не змогли примусити бійців відступити. Гарячу любов до Батьківщини, до народів, поневолених фашизмом, ніс у своєму серці помор-визволитель і шляхами Європи. Скільки разів чатувала на нього тут смерть. Лейтенант Лотаков вів уміло взвод бійців, що пройшли війну. Беріг життя людям.

Радісний день Перемоги С.О.Лотаков зустрів біля Відня у складі ІІІ-го Українського фронту. Після війни С.О.Лотаков залишився служити в армії. Демобілізувався він в 1958 р. в званні майора. Останні роки життя дідусь проживав у м. Біла Церква, працював на шинному заводі.

Мялук Івана Сергійовича застала війна, коли він  служив у Білорусії під містом Слонім. 22 червня 1941 р. о 4 годині ранку на їхній аеродром налетіли бомбардирувальники і усі літаки були знищені, навіть не злетівши. Після переформування, коли було створено новий полк, він наступав з ним аж до Москви (до 1942). Виконуючи бойову завдання по знищенню фашистських танків, літак був збитий німецькими зенітками. При падінні командир посадив літак у лісі під Смоленськом. В результаті, помер штурман. З командиром літака, прадідусь Вікторії почав пробиратися до лінії фронту, в бік Червоної армії. В цей час були сильні морози і він обморозив ноги, в результаті чого літати більше не зміг. Після повернення працював начальником Райкому партії Ружинського району, а  також головою колгоспу. 
За майже сімдесят років після Великої Перемоги у вітчизняній історії розкрито багато подій ІІ Світової війни, питань боротьби народів України проти окупантів, але багато фактів людських подвигів, трагічних і героїчних долей залишились ще поза увагою істориків, або висвітлені занадто однобічно. Друга світова війна стали епохальною в історії українського народу повоєнного періоду. Вони не просто розділили історію радянського суспільства на періоди: довоєнний і післявоєнний, а й перекроїли життя багатьох, примусили переглянути систему попередніх цінностей, відмовитись від ілюзій минулого і навчитися жити за новими законами. Війна не тільки призвела до величезних матеріальних, людських втрат, вона вплинула на свідомість, моральний стан мільйонів людей, залишила глибокий слід у їхній пам'яті.
 Солохненко Наталія Іванівна народилася 10 червня 1940 року в селі Ядлівка Новобасанського району Чернігівської області (зараз с. Перемога Баришівського району Київської області). Серпневий світанок 1943 року став останнім в історії села Ядлівки. Востаннє сходило сонце для багатьох її жителів, які ще не знали, що сьогодні живими згорять у своїх хатах, що смолоскипами спалахнули під ясним безхмарним небом. Своїм дитячим чуттям вона зрозуміла: не буде вже нічого, що було раніше, їх чекають невідомі дороги й незвідані події. У кожної людини дитинство колись закінчується. Мабуть, у Наталі воно закінчилось отут, на подвір’ї спаленої батьківської хати, бо далі дороги під її дитячі босі ноженята вже стелила війна. Всі жителі, в їх числі й трирічна Наталя, були етаповані до фільтраційного концтабору біля міста Броварів. До кінця 1944 року перебувала в концентраційному таборі на Вінничині. До цього часу Наталія Іванівна не може, як би не силкувалася, пригадати обличчя дорогих їй людей – братика Борі та бабусі, які навіки залишилися у вінницькій землі.

Виходили зі спаленого села уп’ятьох, повернулося їх троє. До чого повернулися: до розкислого під осінніми й весняними дощами димаря, до зарослого бур’янами двору, до клаптика землі, який майже два роки не оброблявся, до убожества й випробувань. Але це був мир. І хоч до закінчення війни ще було кілька місяців, для них почався мир. 

У наш ще молодий вік ми постійно заглядаємо думками в майбутнє, сподіваючись, що воно буде безхмарним. Але як часто ми озираємось щоб побачити той усіяний героїчною пам’яттю ґрунт, на якому ми вибудовуємо наші життя? 
Чи можливо впевнено долати вершини майбутнього, не знаючи минулого? 
А скільки життів коштує наше теперішнє? 
Ми в одвічному боргу перед тими, хто згубив своє безцінне життя у кривавих течіях світових воєн. Патріотичні душі наших предків безжалісно згасали під лавами жорстокості ворога і ціна за те була занадто великою – розміром у життя. 

Одним з найважливіших й найактуальніших завдань які стоять сьогодні перед нашою державою є формування суспільної національної свідомості, її духовної єдності. Патріотичне виховання пов’язане з характеристикою сутності почуттів, які ґрунтуються, по-перше, на усвідомлення своєї приналежності до конкретної нації і держави, і пов’язані з засвоєнням духовного досвіду, національної культури; по-друге, на розумінні, здатності і готовності до захисту державних інтересів. 

Ми переконані, що найдієвішим  засобом патріотичного виховання є вивчення державної історії. Безумовно, вивчення історії повинно починатися з дослідження власних коренів, щоб усвідомити, що десятки, а може й сотні поколінь наших пращурів жили на цій землі, і збагачували її своєю працею. Це допоможе нам усвідомити що це наша земля і наше місце саме на цій Землі. 

Ще один напрям, який сприяє формуванню зв’язків людини з своєю землею і допомагає, усвідомити себе особистістю у державі, пов’язаний з участю молоді в суспільно корисній праці, яка спрямована на благоустрій своєї садиби, навчального закладу, свого краю. Кожне посаджене дерево не тільки покращує екологічний стан середовища, а ще й прив’язує людину до себе.

Значне місце в процесі патріотичного виховання займає вивчення героїки попередніх поколінь утвердження у свідомості громадян об'єктивної оцінки ролі українського війська в українській історії, спадкоємності розвитку Збройних Сил у відстоюванні ідеалів свободи та державності України і її громадян від княжої доби, Гетьманського козацького війська, військ Української народної республіки, Січових стрільців, Української повстанської армії до часів незалежності; формування психологічної та фізичної готовності молоді до виконання громадянського та конституційного обов'язку щодо відстоювання національних інтересів та незалежності держави, підвищення престижу і розвиток мотивації молоді до державної та військової служби.

Учні ліцею активно долучаються до Всеукраїнських  та міських акцій, ініціюють проведення власних заходів, спрямованих на формування в молоді суспільної національної свідомості, її духовної єдності.

Волонтери ліцею взяли участь в акції «Голуб миру», яка проводиться у рамках Всеукраїнської освітньої компанії під гаслом «Право народів на мир» вони провели інформування в групах ліцею про історію започаткування Міжнародного Дня миру, обговорювали питання важливості об’єднання зусиль учнівської молоді з метою утвердження ідеї єднання України заради миру та щасливого майбутнього кожного.

Ініціативна група закликала ліцеїстів взяти участь у благодійній обласній акції «Діти Білої Церкви - воїнам АТО», метою якої є збір коштів на підтримку бойових батальйонів «Київська Русь», «Миротворець», «Київщина», 25-го батальйону територіальної оборони, 72-ої окремої механізованої бригади міста Білої Церкви. Вони виготовили та подарували кожному ліцеїсту символ миру – паперового голуба, та організували майстер класи де вчили всіх бажаючих виготовляти паперових голубів.

Ми впевнені, що така діяльність молоді сприятиме розбудові і збереженню цілісності нашої держави.

Запрошуємо всіх бажаючих долучитися до акції «Голуб миру» яка відбудеться 20 вересня о 1000  на площі перед Палацом культури «Росава». В рамках акції проходитимуть майстер-класи та виставка-ярмарок робіт дитячої творчості.
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