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Тези до наукової роботи

Історія — це людська пам'ять . Вона нічого не забуває: ні доброго, ні поганого. Все в неї на обліку, все передається від покоління до покоління. Назавжди запам'яталася людям Друга світова  війна. Вона - завжди прокляття, вона -  завжди  біль людський.

З метою збереження пам’яті про загиблих у роки війни і тих, хто зараз живий, автор роботи і пошуковці Ізяславського НВК №2 намагалися зберегти і передати нащадкам пам’ять про далекі  і грізні воєнні роки, розповісти про невідомих героїв партизанської війни на Ізяславщині. Робота складається з вступу, двох розділів та висновків. У першому розділі дається визначення «усної історії» як джерела по вивченню подій Другої світової війни. Матеріал другого розділу розповідає про події Другої світової війни на території Ізяславщини на основі спогадів очевидців.
Предметом  дослідження  є свідчення очевидців, які складаються з невеликих історій та описів окремих випадків із власного повсякденного життя.Розповіді про те, як вони харчувалися, як добували їжу, як пристосувалися до реалій життя їх сусіди й знайомі. Актуальність теми дослідження зумовлена  тим, що про трагічні дні Великої Вітчизняної війни написано багато праць і проведено чимало наукових досліджень, але про події героїчної боротьби в тилу ворога залишається багато невідомого. 

Своїм  дослідженням ми хочемо переконати молоде покоління у тому, що війна нікому не принесе щастя і добра.

