Тези науково-дослідницької роботи
«Велика Вітчизняна війна і війна на сході України 2014р. 
Аналіз історичних подій та їх наслідків.
Пологівщина в цих війнах.»
Чайки Вікторії, учениці 10 класу комунального закладу « Пологівська гімназія «Основа» Пологівської районної ради Запорізької області
Науковий керівник:Маркітан Лідія Володимирівна,
вчитель української мови та літератури Пологівської гімназії «Основа»
Актуальність: важливе місце у розвитку підростаючого покоління займає знання історії України. У  роботі    було проаналізовано воєнні дії минулих років(Велика Вітчизняна війна )  і зроблена спроба  узагальнити  історичні події   сьогодення (війна на Сході України 2014р.) У презентації подано аналіз даних подій, що дасть  змогу краще орієнтуватись у них .
Мета роботи: проаналізувати, співставити  дані історичні події, порівняти їхні наслідки на території Пологівського краю.
[bookmark: _GoBack]Задачі дослідження:
1. Провести архівні  дослідження;
2. Зібрати  та проаналізувати свідчення  з даної теми;
3. Висвітлення невідомих фактів та формування власних висновків щодо участі мешканців м. Поліг у Великій Вітчизняній війні та війні, яка йде на сході Україні.
Методи дослідження:описовий, порівняльно-історичний, частково-пошуковий.
Практичне завдання:можна використовувати на уроках історії України та всесвітньої історії.
Наукова новизна роботи: зроблено спробу показати розвиток цих історичних подій на землях Пологівського краю.
Гіпотеза роботи: приведені дослідження теми дають змогу ширше оволодіти знаннями про події Великої Вітчизняної війни й війни на Сході України 2014 року.

Результатом роботи є:
1. Узагальнити та систематизувати   причини та передумови  Великої Вітчизняної війни на Україні. 
2. Спроба розібратися у причинах загострення ситуації на сході України у 2014 році.
3.  Участь Пологівщини у воєнних діях XX і XI століття.
4.  Систематизувати і дослідити наявні історичні джерела (з даної теми) Пологівського краєзнавчого музею                        
Велика Вітчизняна війна та війна на сході України - найбільші воєнні дії, що відбувалися на території України  у XX та XI століттях.
Велика Вітчизняна Війна - це героїчна і яскрава, але в той же час кровопролитна і важка сторінка нашої історії. Ця війна названа Великою не тільки з-за її величезних людських втрат, матеріальних збитків, руйнувань, але й із-за воістину великого патріотизму  народу, який зміг розбити фашистську Німеччину. Наш народ  не тільки протистояв  нападу противника, а й відстояв свою Батьківщину у важкій боротьбі проти загарбника.
 Але минуло півстоліття й українці змушені були знову взяти до рук зброю, захищаючи рідну землю від російського агресора…
Невідомо, коли скінчиться ця неоголошена війна, коли над Україною знову засяє мирне небо, проте я впевнена - перемога буде за нами. Мужність й незламність духу наших воїнів, надія й тверда віра в краще українців вкотре доводять це!

