ТЕЗИ
БІОІНДИКАЦІЯ  СТАНУ  БАГАТОВІКОВИХ  ДІБРОВ  НАЦІОНАЛЬНОГО  ПРИРОДНОГО   ПАРКУ «СВЯТІ  ГОРИ»  НА  ОСНОВІ  ПОКАЗНИКІВ  ДИГРЕСІЇ  ЕКОСИСТЕМИ
Автор проекту: Філоненко Анастасія, ліцеїст 10-го класу Слов’янського педагогічного ліцею Слов’янської міської ради ;
Науковий керівник: Горбань Наталя Іванівна, учитель біології, екології, учитель вищої категорії, учитель-методист Слов’янського педагогічного ліцею Слов’янської міської ради;
Науковий консультант: Журова Павлина Тимофіївна, кандидат сільськогосподарських наук, академік Технологічної академії наук України, заступник директора НПП «Святі гори»;
		Актуальність проекту зумовлена щорічним підвищенням рекреаційного навантаження на природні комплекси парку, негативним впливом  на його компоненти та необхідністю розробки заходів для їх збереження.
		Дослідження проводились у наукових і польових  лабораторіях  парку під керівництвом фахівців відділів науки та рекреації у рамках щорічної наукової програми.
Об’єкт дослідження: процес дигресії природних комплексів рекреаційних зон Національного природного парку „ Святі гори”. 
Предмет  дослідження – екологічний стан 300-річної заплавної діброви.
Мета: визначення впливу рекреаційних навантажень на стан дубових насаджень різного віку. Задачі: Проаналізувати наукову літературу за даною темою. Вивчити стан та ріст дубових насаджень. Визначити існуюче рекреаційне навантаження на 300-річну діброву. З’ясувати стадії дигресії різних частин лісового масиву. Вивчити насіннєвий матеріал 50, 100, 300-річних дібров і 600-літнього  дубу. 
Наукова новизна нашого проекту полягає у тому, що з 1997 року – року створення НПП „ Святі гори” було вперше проведено фундаментальне вивчення антропогенного впливу на багатовікові діброви та дослідження їхнього насіннєвого матеріалу.
Практичне значення полягає у тому, що дослідження і спостереження, проведені спільно з фахівцями  НПП «Святі гори», дозволяють узяти участь в розробці рекомендацій щодо охорони й відновлення порушених фітоценозів парку   і раціонального використання природних ресурсів. 
Методи дослідження: методи порівняльної екології; таксаметричні методи; статистична обробка експериментальних даних.                     
	Основні положення проекту: Більша частина 300-річне діброви (97.6%) має 1-2 стадії дигресії й знаходиться у задовільному стані. Така система здатна до самовідновлення та саморегуляції. Найбільш популярні місця відпочинку – 600-річний дуб та територія біля озера Бездонне, мають 3-4 стадії дигресії. Це відносно стійкий комплекс, який при знятті рекреаційного навантаження зможе відновитись. Проте при нерегульованому впливі чисельності відпочиваючих стан ділянки може значно погіршитись, втративши стійкість і здатність до саморегуляції, та привести до 4 стадії дигресії, Отже, рекреаційне навантаження на сьогоднішній час є гранично припустимим. Дослідження якості насіння, необхідного для штучного відновлення діброви, показали, що найбільш стійким до  кліматичних умов цього літа   виявилося насіння дерев віком 300-600 років. Аналіз загального стану діброви показав, що вона потребує штучного відновлення популяції дуба внаслідок малої кількості молодих рослин та особливостей їхнього розвитку.
 Пропозиції: систематична регуляція чисельності відпочиваючих шляхом їхнього обліку; встановлення певних обмежень кількості туристів, які одночасно перебувають на екологічній стежці; встановлення впродовж усього туристичного маршруту сміттєзбірників, місць особистої гігієни; вимога від туристів суворого дотримання правил поведінки у лісі та відповідальності у разі їх порушення; для поширення просвітницької роботи серед населення і відпочиваючих залучати добровільні волонтерські групи або екологічні клуби, створені на базі шкіл Слов’янського, Краснолиманського районів та міста Святогірська; фахівцям НПП ”Святі гори” з метою підвищення рівня екологічної освіти громадських  організацій проводити міні-курси, виїзні семінари, презентації,  лекції.
	Особистий внесок: таксація досліджуваних дерев, визначення ступеня дегресії та якості насіннєвого матеріалу, участь у розробці заходів щодо захисту та відновлення фітоценозів природного парку.
Апробація проекту пройшла на ХVІ науковій конференції учнів Слов’янського педагогічного ліцею (Слов’янськ, 2014), студентській науково-практичній конференції Донбаського державного педагогічного університету (Слов’янськ, 2014), обласній олімпіаді з екології, де посіла ІІ місце (Краматорськ, 2015). 
Відомості про публікації: «Рекреаційне використання багатовікових дібров національного природного парку «Святі гори»», Гуманізація навчально-виховного процесу: збірник наукових праць з фаховим виданням із педагогічних наук/ [За заг. ред. проф. В.І. Сипченка]. Вип. LXX. – Ч.І. – Слов᾽янськ: ДДПУ, 2014. – 239с.
	Структура проекту: проект  викладено на 31 сторінці друкованого тексту, він містить два розділи: вступ, експериментальну частину, висновки, пропозиції, список використаних наукових джерел, додатки, таблиці.
[bookmark: _GoBack]	Бібліографія: В. Бондаренко,  О. Фурдичко  Ліс і рекреація в лісі.-Львів: Видавництво „Світ”, 1994.- 232с.; В. Бондарь Рекреация и текущий прирост дубовых древостоев. Киев: Урожай.-2001.-№9, С.4-8; С. Генсирук и др. Рекреационное использование лесов.- К.: Урожай, 1987. – 40с.; Д. Доброчаєва,  М. Котов,  П.  Журова,  О.  Кимирін Літопис природи  НПП «Святі гори» в 4т., Т1. Вплив рекреації на флору і рослинність національного парку. – На правах рукопису,  2012 – 300с.
