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Науково-дослідницький проект «Біоіндикація стану повітря екосистеми села Муравище за допомогою лишайників» складається з трьох етапів: підготовчого, практичного та узагальнюючого. 
Питання, яке я вивчала є надзвичайно актуальним на сучасному етапі розвитку суспільства. Так як, прагнення українців жити за європейськими стандартами передбачає нову філософію життя, складовою якого є чисте довкілля. Тому, метою моєї роботи було дослідити стан атмосферного повітря екосистеми села, використовуючи методику спостереження за лишайниками; проаналізувати та узагальнити отримані результати; розробити певні рекомендації. 
Для виконання поставленої мети я за допомогою джерел інформації встановила, які рослини є індикаторами стану атмосферного повітря; вибрала серед них об'єкт спостережень; вивчила, як він реагує на забруднення повітря; підібрала необхідну методику біоіндикації; провела дослідження згідно обраної методики; зробила висновки та надала рекомендації щодо охорони атмосферного повітря.
В результаті роботи було встановлено, що існує цілий ряд  організмів, що реагують на зміни навколишнього середовища своєю присутністю або відсутністю, зміною зовнішнього вигляду, хімічного складу, поведінки. Серед них є унікальні «рослини-сфінкси». Так назвав лишайники відомий вчений К.А.Тімірязєв. Саме ці організми, які складаються з мікобіонта та фікобіонта, я вибрала для досліджень.

З джерел інформації я дізналася, що лишайники дуже чутливі до  оксиду азоту, вуглецю, сполук фтору та найбільше вони реагують на наявність у повітрі діоксиду сірки. То ж вирішила перевірити стан повітря обабіч автомобільної дороги села та на території Муравищенського лісництва. Для цього скористалася відомою методикою ліхеноіндикації. Спочатку вибрала субстрат (дерево), поділила досліджувані території на квадрати, порахувала кількість дерев з лишайниками та кількість лишайників на кожному третьому дереві у рамці 10х10см (зробила по 4 заміри на кожному дереві). Порахувала кількість видів у рамці та розрахувала %, що займає кожен вид. Окремо дослідила життєздатність видів та розміри розеток, визначила % покриття лишайниками стовбура дерева. Здійснила підрахунок результатів за 5-бальною шкалою, перевівши % у бали. Потім розрахувала середні показники частоти поширення та ступеня покриття для трьох видів лишайників: накипних, листуватих та кущистих. Визначила чистоту атмосфери за формулою ВЧА=(Н+2Л+3К)/30, де: ВЧА- відносна чистота атмосфери, Н- накипні, Л- листуваті, К- кущисті лишайники.

Одержані результати показали, що:
- повітря на території Муравищенського лісництва чистіше (показник ВЧА=0,86 ), ніж обабіч автомобільної дороги, що проходить селом (показник ВЧА=0,65);
- чим більше забруднене повітря, тим менша різновидність лишайників і  ступінь покриття ними стовбура дерева;
- при більшому забрудненні менше спостерігається кущистих лишайників;

- показники ВЧА свідчать, що екосистема села має відносно чисте атмосферне повітря у порівнянні з промисловими центрами, але територія потребує догляду. Тому, я розробила рекомендації щодо покращення стану повітря та ознайомила учнів школи та громадськість з результатами своїх досліджень. 

