Короткі методичні рекомендації для розкриття теми конкурсу «Технік-Юніор Дослідник»
Досвід проведення конкурсу «МАН-Юніор Дослідник» доводить, що продовження загальних тем минулих років призводить до формування вміння учнів відшукувати все більш оригінальні досліди і складати власні задачі та розв’язувати їх. Такі завдання забезпечують загальні підходи щодо вимог до виконання, а також до оцінки журі. Перетворення дослідів на проблемні задачі та цікаві фокуси може значно поповнити методичну скарбничку вчителів і зацікавити учнів. 

Зазначаємо, що продовження теми пропонується за пропозицією учасників конкурсу минулого року. Це є доцільним, оскільки в 2015 році значна кількість представлених проектів мала певну ступінь новизни і, за думкою журі конкурсу, надало поштовх до пошуку нових підходів до навчання фізики.
Тому пропонується в номінації «Технік-Юніор» - продовження теми конкурсу 2015 р. (за пропозицією учасників) – Оригінальні досліди-фокуси 
При підготовці проектів необхідно перетворити фізичні (хімічні) досліди в пізнавальні фокуси, використовуючи оригінальні ідеї, а також пристрої власної конструкції. Проте неможна використовувати досліди, які були вже продемонстровані на конкурсі в травні 2015 року. 
Корисно ознайомитися з минулорічними проектами, які зберігаються в архіві проектів на сайті конкурсу.
Рекомендується розробка дослідів-фокусів, які мають в основі електромагнітні явища.

