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      Наукова асоціація дослідників геноциду проголосила усе ХХ ст. «століттям геноциду» одних народів проти інших.

       Вживаючи цей термін, варто розібратись з його змістом в історичній науці. Словник історичних термінів та понять розкриває значення цього слова «геноцид» - (від грецького слова - генос - рід, плем’я і лататинського - caedo – вбиваю) – повне або часткове знищення окремих груп населення за расовими, національнми чи релігійнми ознакками; один із найтяжчих злочинів проти людства.

       Першим у загальний вжиток це слово ввів письменник Р. Лемкін. В 1945 році цей термін було застосовано в юридичній практиці на Нюрберському процесі над нацистськими злочинцями.

       Конвенція з прав людини та громадянина 1951 року  вказує, що карається не тільки геноцид, а й співучасть в ньому, а також прямі і публічні заклики до здійснення геноциду. Геноцид – злочин, що вражає не кількістю невинних жертв, а зухвальством його виконавців, цинізмом катів і приреченістю жертв, тому що гине мирне населення, яке неспроможне захистити себе від злочинів.

       Звичайно, най масштабнішим прикладом геноциду є винищення єврейського населення. Багато дослідників вважають геноцидом і політичну Німеччину стосовно ромів. Щорічно відзначають скорботний день винищення ромів 2 серпня. Нацисти розділили всю націю на дві частини, переслідувалися та знищувалися осілі та кочові цигани на Сході, а щодо «чистих» циган в Німеччині відношення до них було кращим і ця група уникла знищення.
         Це питання недостатньо висвітлені, мало збереглося і писемних джерел та свідчень. Заглиблюючись у свої пошуки, при написанні роботи ми дізналися багато нового, досі невідомого і недослідженого.
        Об’єктом: діяльність нацистів на Поділлі, у тому числі й на Хмельниччині щодо ромів (циган) в роки ІІ Світової війни.

        Предметом дослідження: вивчення масштабів геноциду  циган на території  Подільського краю.
        Метою нашої роботи стало: дослідженні розмаху репресій проти ромів окупаційною владою у 1941 -1944рр. на Поділлі.
Завдання  дослідження:

1.Охарактеризувати особливості геноциду нацистського режиму в Україні та на Поділлі;

2. визначити наслідки політики нацистів щодо ромів (циган).
Основними методами дослідження: аналіз, синтез, наукової літератури.
         Наукова значущість дослідження: повного дослідження з даної теми немає. Є лише поодинокі статті та згадки про репресивну політику німецької окупаційної влади щодо окремих національностей, не кажучи вже про дослідження, які побудовані на місцевому подільському матеріалі.
      Наукова робота побудована здебільшого на аналізі статей в історичній літературі та місцевих газетних публікаціях, архівних документах  Хмельницького обласного архіву з даної проблематики. Визначення причин, суті, руйнівної глибини таких тоталітарних режимів допоможе нам об`єктивніше  оцінювати історичні явища, аналізувати та порівнювати їх. А краєзнавчий напрямок роботи допоможе зрозуміти, що історія України починається з малого – історії родини, села, краю.

       Роботу можна використовувати в навчально-виховному процесі, під час уроків історії  України  у 10 та 11 класах, а також під час проведення позакласних та позашкільних заходів. І головне, дана робота стане першим кроком для дослідження жертв геноциду циган на території нашого краю. Тому найкращим меморіалом незаконно знищених за національною ознакою може бути лише пам`ять про них.

