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      Наукова асоціація дослідників геноциду проголосила усе ХХ сторіччя «століттям геноциду» одних народів проти інших.
       Вживаючи цей термін, варто розібратись із його змістом в історичній науці. Словник історичних термінів та понять розкриває значення слова «геноцид» так: цецілеспрямовані дії з метою знищення повністю або частково окремих груп населення чи цілих народів за національними, етнічними, расовими або релігійними мотивами.
       Першим у загальний вжиток це слово ввів письменник Р. Лемкін. В 1945 році цей термін було застосовано в юридичній практиці на Нюрбергському процесі над нацистськими злочинцями.
       Конвенція з прав людини та громадянина 1951 року  вказує, що карається не тільки геноцид, а й співучасть в ньому, а також прямі і публічні заклики до здійснення геноциду. Геноцид – злочин, що вражає не кількістю невинних жертв, а зухвальством його виконавців, цинізмом катів і приреченістю жертв, тому що гине мирне населення, яке неспроможне захистити себе від злочинів.
       Звичайно, наймасштабнішим прикладом геноциду є винищення єврейського населення. Щорічно відзначають скорботний день винищення євреїв – 27 січня.  Усьому світові відомий жорстокий націоналізм великого фюрера, але чому Гітлер винищував євреїв, мало хто знає. Найкраще це питання висвітлено в його книзі "Моя боротьба". Твір правдиво і логічно відображає нелюбов Адольфа Гітлера до єврейського народу.Заглиблюючись у пошуки  при написанні роботи, ми дізналися багато нового, досі невідомого і недослідженого.
Об’єктом роботи є діяльність нацистів в Україні щодо євреїв в роки Другої світової війни.
Предметом дослідження є вивчення масштабів геноциду євреїв в Україні та за її межами.
Метою цієї роботи стало дослідження розмаху репресій проти євреїв окупаційною владою у 1941-1945 роках в Україні.
Завдання  дослідження:
- охарактеризувати особливості геноциду нацистського режиму в Україні;
- визначити наслідки політики нацистів щодо євреїв.
Основними методами дослідження:аналіз, синтез  наукової літератури.
Наукова значущість дослідження:
Дану роботу можна використовувати в навчально-виховному процесі, під час уроків історії України та рідного краю, а також під час проведення позакласних та позашкільних виховних заходів. Але головне це те, що ця робота стане першим кроком для дослідження жертв геноциду євреїв на території нашого краю. Тому найкращим меморіалом незаконно знищених за національною ознакою може бути лише пам’ять про них…

На жаль, дуже багато людей нічого не знає про Голокост,  який забрав мільйони людських життів. Багато хто і не бажає нічого знати і пам'ятати про нього,  свідомо його заперечуючи. Пам’ять про Голокост необхідна, щоб ми і наші діти ніколи не стали жертвами, катами чи байдужими спостерігачами.

