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Актуальність теми: Історія України є багатою на визначні подій, які принесли славу нашій державі. Проте, звісно, за всі перемоги є своя ціна, саме цією ціною виявилися людські життя. «Будянська трагедія» є яскравим висвітленням ціни за перемогу. Серед жителів хутору Буда, було багато дітей, молодих людей, які жили звичайним життям. Але в один момент, їх життя зламалося, адже було винищено ціле поселення. Серед тих людей навіть були матері зі своїми щойно народженими дітьми, які за своє життя побачили тільки сльози матері та почули гучні постріли. Зважаючи на сьогодення, історія в будь-якому випадку може повторитися. Залишається тільки гадати, коли це станеться. Все ж таки, щоб не допустити такого в майбутньому ми можемо досліджувати власну історію нашої України, щоб  пам’ятати про те, яке минуле переслідує кожного з нас. Безперечно кожному в житті дається та чи інша подія задля того, щоб винести з цього урок. Зараз у нас є інформаційні мережі завдяки яким ми можемо розвивати історію нашої України і з кожної події виносити свої висновки це дасть нам змогу в майбутньому не робити тих помилок, що були зроблені до нас.  
Мета проекту: дослідити, проаналізувати та охарактеризувати події на території хутора Буда. Визначити яскраві прояви геноциду та дати об’єктивну оцінку даній події.

Завдання дослідження:

· проаналізувати джерельну базу по темі дослідження 
· дослідити, яким чином «Будянська трагедія» вплинула на подальше майбутнє України.
· систематизувати матеріали власних історико-краєзнавчих досліджень по даному питанню.
Практичне значення: роботу можна використовувати в школах, ліцеях при вивченні теми «Геноцид як явище та його прояви у першій половині ХХ 

століття», також дану роботу можна використовувати для подальшого написання наукових робіт.
Об’єкт дослідження: трагедія на території хутора Буда 
Предмет дослідження:  дослідження прояву геноциду на території хутора Буда 
Хронологічні межі: 1943 рік 
Висновки до проведеної роботи: отже, Будянська трагедія є однією з найжахливіших проявів геноциду на території України. Адже цілеспрямовано було винищено ціле поселення. Не можна просто так забувати дану подію. Дана подія повинна слугувати вічною пам’яттю для кожного з нас. 

Минуле не можна просто зрубати розгонистим ударом сокири. Треба розібратися, що в старому омертвіло і належить могилі і що ще живо і гідно життя». 
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