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«ЄВРЕЙСЬКІ ЗЕМЛЕРОБСЬКІ КОЛОНІЇ МИКОЛАЇВЩИНИ: ВІД ЗАСНУВАННЯ ДО ПОДІЙ ГОЛОКОСТУ»
Історія кожного народу, країни складається з історії тисяч сіл, селищ, містечок, міст, мільйонів сімей та людей. Вивчення історії свого народу, своєї держави, області, району, села – це надзвичайно потрібна справа для виховання підростаючого покоління для всього народу і кожної людини окремо. Автор роботи вирішив дослідити історію Голокосту і саму історію єврейських колоній, які знаходилися на території сучасної Миколаївської області. Історія єврейських колоній Миколаївської області є складовою частиною історії Півдня України, всієї нашої держави Україна. Вона нерозривно пов’язана із історією всього українського народу. Надзвичайно цікава історія всіх єврейських колоній та викликає гнів беззастережне засудження страшна, кривава розв’язка цієї історії внаслідок Голокосту в страшні події радянсько-німецької війни 1941-1945 рр.

Події, пов’язані з масовим знищенням єврейського населення в часи Другої світової війни, є однією з найбільш трагічних сторінок світової та вітчизняної історії. Вони отримали назву Голокост. Це був геноцид з боку націонал-соціалістичного режиму фашистської Німеччини при підтримці різноманітних колабораціоналістичних кіл.

 Висвітлення трагічних подій Голокосту, усвідомлення уроків катастрофи для єврейського населення є актуальним завданням для науковців та політиків на сучасному етапі історичного розвитку. В багатьох країнах світу, в тому числі і Україні, відкриваються інститути та Центри по вивченню історії Голокосту, де висвітлюються не тільки історичні, а й філософські, теологічні, психологічні та правові аспекти єврейської катастрофи.
З початку ХІХ століття на Півдні України існували сільськогосподарські колонії. Свого часу це був чи не єдиний регіон Російської імперії, де євреям було  дозволено компактно проживати в сільській місцевості і займатися сільським господарством. У 20-30 р.р. ХХ ст. колонії стали єврейськими колгоспами. Події, що відбувалися в цих селах з перших днів фашистської окупації, розвивалися надзвичайно трагічно.

На початку 1920-х рр. в Миколаївській, Катеринославській, Донецькій і Запорізькій губернії існувало 35 єврейських сільськогосподарських колоній з населенням  близько  100  тис.  чоловік .
Типовими були події в селі Новий Путь (колгосп Червона Зірка) Снігурівського району, де за спогадами мешканців сусідніх сіл усім жителям населеного пункту ( а це були, в основному, євреї), через тиждень після приходу німців було сказано вийти на околицю села, де їх розстріляли біля викопаної ними ж траншеї. Пам’яткою про цю трагедію є обеліск, споруджений на місці розстрілу. Варто зазначити, що абсолютна більшість мешканців цього села навіть не збиралися евакуюватися до приходу окупантів, бо не знали про антиєврейську політику фашистської Німеччини та перші факти масового знищення євреїв, що вже відбулися на цей час, бо радянська преса не вважала за необхідне інформувати про це. З усіх жителів села врятувалися лише 2 сім’ї, котрі встигли виїхати до приходу окупантів.

За словами Марії Рак, в ніч на 14 вересня все єврейське населення було загнано в приміщення клубу для реєстрації, а в 7 годин ранку почалась трагедія. Стариків, жінок, дітей роздягали до нижньої білизни і партіями по 20 чоловік підводили до яру, де і розстрілювали з автоматів. За словами очевидця Василя Тицького, дітей наколювали на штики і через голову кидали в яр. Вчительку Софію Станішевську забили каменями. У лютому 1942 року протягом усього місяця велися роботи по засипці трупів більш товстим шаром землі, бо видно було руки і навіть голови небіжчиків. Для того, щоб трупи не попали в річку Висунь під час танення снігу, могили оточувались стінами товщиною більше одного метра, висотою до 3-4 метрів. Всього ж в Нагартаві окупантами було знищено 865 євреїв.
Трагічний перелік можна продовжити: протягом вересня 1941 р. в с. Добре Баштанського району знищені 500 євреїв; у с. Новополтавка - 837; в с. Єфінгар (Плющівка) - 519; у с. Романівка - 998; у с. Лиса Гора - 225; у колгоспах «Арбейт» та «Червона зірка» Снігурівського району - 600, у с. Криве Озеро - 42 . У Врадіївському районі з перших днів окупації проводилися виявлення євреїв, яких заарештовували. «Когда собралась первая партия арестованных, их под охраной, под видом направления на работу в соседний район погнали по направлению к с. Березки Кривоозерского района. Не доходя до р. Кодыма (они) были подогнаны к группе оврагов та территории колхоза им. Крупской, где их начали расстреливать, за месяц только в указанном месте было расстреляно 6500 человек, которые перед отступлением немцев были облиты бензином и в течение 10 дней сожжены».
Знищені євреї Півдня України – це наша біль, непоправна втрата. Це величезне збіднення нашої історії. Бо цих людей вже немає. Їх хотіли не просто знищити, а стерти. Але ми ніколи не повинні цього допустити.
Не просто говорити, а вивчати історію євреїв України. Не просто вивчати, а ставити пам’ятники, відкривати музею в синагогах, відкривати музеї у всіх селах – єврейських колоніях.
Ніколи більше. Ніколи не забудемо, ніколи не пробачимо.
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