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Мета роботи:
        провести спостереження за дією стресорів на різні види мешканців домашнього тераріуму;

        вибір найкращіх показників, умов для проживання тварин;
        підбір видів плазунів  для суспільного утримання.

Шановна аудиторія! Пропоную вашої уваги результати дослідження по розведенню, утриманні та наслідки дії стресу на життєздатність представників класу плазунів мого домашнього тераріуму.

Утриманням та розведенням плазунів я займаюсь на протязі 4 років. Представники цього класу – це екзотичні тварини, які мешкають у природі  поза межами нашої місцевості. Тож для їх утримання треба, по-перше, ознайомитися з умовами їх існування у природі. При виборі видів треба також знати, що велика кількість представників цього класу є отруйними та небезпечними.
Плазуни – це дикі тварини, які мешкають у теплих вологих, інші – в умовах не достатку  кількості води, при певній температурі. Плазуни – холоднокровні тварини, активність яких залежить від дії зовнішніх подразників, або стресорів.
У своїй роботі я привожу дані, які отримав на протязі декількох років спостереження за тваринами. Зміна фізіологічних факторів дуже сильно впливає на життя плазунів. Для їх нормального гомеостазу треба забезпечити їм належні умови існування для уникнення стресорів, таких як зміна температури, вологості, харчування тощо. Для кожного виду потрібні свої показники дії цих факторів. Оптимальні показники фізіологічних показників наведені у моїй роботі.
Але ще більш важливим є вміння створити для тварин умови, аби запобігти дії психологічних стресорів. Адже дію цих стресорів важко виявити, а саме вони можуть привести до того, що тварини попадають під дію стресу, що приводить до хвороб та навіть загибелі тварин. Це, насамперед, виявлення домінуючої особи, у деяких випадках це потребує відокремлення її від суспільного утримання.

Помилкою початківців є бажання частого спілкування з тваринами, намагання брати їх у руки, гратися тощо. Плазуни – це дикі тварини. Таке спілкування викликає у них подразнення шкіри, відмову від їжі і таке інше. Інакше кажучи, тварина сприймає ці дії як стрес. На початку мого захоплення плазунами часте спілкування з малюком маісового полозу привело до його хвороби і загибелі. Тож тепер я зменшив  прямий контакт з плазунами. А ось зублефар охоче спілкується з усіма членами нашої родини. І, певна річ, він наш улюбленець! Це наш Гоша!
У мої найближчих планах є розширення видового складу мої улюбленців, адже певний досвід по їх утриманню я вже маю. 

Проведені мною спостереження та дослідження дають підставу твердити наступне:

1 Для нормального існування мешканців домашнього тераріуму треба дотримуватися  умов їх життя, наближені до існування у природі.

2 Довести показники фізіологічних подразників до варіативного стану.

3 Мінізувати контакти з мешканцями тераріуму, особливо з новими екземплярами.

4 Створити у тераріуму зони укриття для кожної тваринки.

5 Особливо ретельно слідкувати за соціальною поведінкою окремих тварин у групі, мінізувати , а, можливо, відокремити з групи домінанту тваринку.

6 Пам’ ятати про індивідуальні особливості тварин до дії однакових подразників. 

