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Тема науково-дослідницької роботи: 
«Голодомор 1932-1933 рр. на Чигиринщині»
           Актуальність дослідження.
«Революція згори» - називав ті події Йосип Сталін. Але під час тієї «революції» він разом зі своїми поплічниками придушував два елементи, що вважалися запеклими ворогами тодішнього режиму: радянське селянство та український народ в цілому. Так легко і безтурботно злітали із уст представників влади та особисто Йосипа Сталіна лише два, на перший погляд, простих слова – «Революція згори». Здавалося б, нічого дивного, страшного чи підозрілого у цих словах не було та й не могло бути, але ж якими страшними були наслідки тієї зловіщої «революції».

Вісімдесят три роки тому Україна та її народ, самі того не розуміючи та не підозрюючи, були затягнуті у вир страшної та однієї із наймасштабніших за кількістю жертв трагедій, яка, до всього, була спланована та навмисне створена керівними силами країни. Згасали людські життя, вимирали цілі сім`ї, родини, села…Ті села вже ніколи не знайдеш на географічній карті України. Вмирали всі: чоловіки і жінки, старожили і діти, робітники, хоч і в менших кількостях, і селяни. Яскравим свідченням масового характеру смертності є списки померлих від голоду… 

Десятки років відділяють нас від однієї із найстрашніших трагедій нашого народу – Голодомору 1932-1933 рр., біди, яка забрала понад сім мільйонів українських життів. Не оминули події тієї страшної трагедії і Чигиринщину, яка також зазнала у ті роки немало горя і біди. Наші земляки жахливо бідували, голодували, вмирали… Скільки їх померло у ті голодні роки? А скільки ще ходило живими трупами, не маючи ні сили, ні можливостей бодай щось змінити? Голод убивав фізично, він зламував морально, руйнуючи тисячоліттями вистраждані моральні принципи і заборони. Він позбавляв людей їхньої людської подоби. Покійним не було спокою і після смерті, свіжі могили розкопувалися. Мертві годували живих. Книга реєстрацій смертей дуже швидко поповнювалася і закінчувалася, тому доводилося просто вести список мерців. У графі «причина смерті» було написано лише два страшних слова: «з голоду». Скільки саме земляків загинуло від голоду на Чигиринщині сказати важко, але за приблизними даними ця цифра коливається в межах близько 10 тис. осіб.

При написанні науково-дослідницької роботи було поставлено мету дослідження цієї роботи: систематизувати результати історико-краєзнавчих досліджень для відтворення загальних картин історичних подій Голодомору 1932-1933рр. на Чигиринщині. Для досягнення мети було поставлено ряд завдань:

- відшукати, зібрати та впорядкувати якомога більше літератури щодо Голодомору 1932-1933 рр.;

-  систематизувати матеріали історико-краєзнавчих досліджень;

- показати актуальність проведення подібних досліджень для прийдешніх поколінь.

-  опрацювати архівні матеріали з метою подальшого їх дослідження.

При вивченні матеріалів із власних історико-краєзнавчих досліджень я дійшла висновку, що Голодомор 1932-1933 рр. був геноцидом проти українського народу. Адже врожай був, як засвідчили очевидці, а людям все ж не було чого їсти. Ця трагедія забрала мільйони безневинних життів.

Об`єктом дослідження є Голодомор 1932-1933 рр. на території Чигиринського району Черкаської області.

Предметом дослідження виступають чисельні першоджерела, історична література, газетні публікації, власні історико-краєзнавчі дослідження, архівні матеріали.

Хронологічні рамки визначаються часовим проміжком від 1932 року по 1933 рік.

Географічні рамки: місто Чигирин та села Чигиринського району на Черкащині.
Наукова новизна одержаних у процесі написання роботи результатів полягає в тому, що в ній зроблена спроба зібрати та впорядкувати розпорошені або ще не зібрані відомості про події Голодомору 1932-1933 рр. з метою подальшого використання їх в наступних історико-краєзнавчих дослідженнях.

Практичне значення роботи полягає в тому, що результати можуть бути використані викладачами історії, учнями-старшокласниками, авторами-краєзнавцями, всіма, кому не байдужа історична доля нашої держави, та тими, хто просто хоче більше знати про історію свого рідного краю. Крім цього учні Чигиринського НВК І-ІІІ ступенів №2 займаються на досить високому рівні цим питанням, ця тема стала об’єктом дослідження членів героїко-патріотичного центру «Пам`ять» та темою загально-шкільної колективної творчої справи.

