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     Голокост- - організоване та планомірне знищення єврейського населення нацистами та їхніми союзниками в роки Другої світової війни. ООН визначила Голокост,як злочин геноциду у рамках міжнародного права в Конвенції про геноцид. Жертвами Голокосту стали близько 6 млн. євреїв, за дослідженням В.Лауер нацисти знищили, майже 4,1млн населення України з них 1,4-1,5 млн. євреїв. Вивченням та осмисленням історії Голокосту займається багато істориків за кордоном і  в Україні ( академік М.Попович, кандидат історичних наук О.Суровцев, В.Нахманович та  інші ), громадські науково-освітянські організації України, насамперед: Український центр вивчення історії Голокосту, Чернівецьке організація єврейської культури імені Е.Штейбарнга, Асоціація в’язнів фашистських таборів (гетто) та інші.
   Актуальність дослідження:  в історії Голокосту на Україні і Буковині є могутній виховний потенціал для усвідомлення того, як у нелюдських умовах румуно-німецької окупації люди залишалися людьми. Як, ризикуючи своїм життям, вони приходили на допомогу тим, кого окупанти  прирекли  на  смерть, як самі  приречені  знаходили сили для  збройного і духовного опору.

   Мета: виховання у молоді толерантного ставлення, поваги до людей  іншої національності,  свідомого  відношення до міжетнічних проблем, дослідження  маловідомих сторінок Голокосту на Буковині,Сторожинеччині.
   Завдання:довести, що голокост на Буковині є частиною наймасовішого геноциду на території Європи та України; дослідити опір євреїв окупаційній владі на Буковині, зокрема на Сторожинеччині,  в 1941-1944роках; висвітлити історичні місця Голокосту на Буковині, які до сьогодні лишаються німими свідками масового знищення єврейського населення. 

    Наукова новизна і  практичне значення результатів : виявлені нові, досі невідомі, місця  вбивств євреїв у Сторожинці, розроблені власні рекомендації, щодо  виховання молоді  на принципах гуманності та моралі, запобіганню расової дискримінації. 

   При написанні науково - дослідницької роботи я використовувала різноманітні форми і методи пошуково-дослідницької діяльності: теоретичні загальнонаукові - аналіз, класифікація, систематизація, порівняння, узагальнення (дослідження архівних матеріалів, документів, аналіз історичної літератури); емпіричні - бесіди, опрацювання свідчень очевидців подій, пошук, збір та опис матеріальних джерел, використання інтернет-ресурсу, відвідування конференцій, мітингів, музеїв, дослідження могил на єврейському кладовищі, пошук масових місць захоронення євреїв, визначення розташування гетто та концтаборів на Буковині.
    Висновок Отже, внаслідок Голокосту в період німецько-румунської окупації (1941–1944 рр.) єврейство Буковини зазнало жорстоких страждань та випробувань, величезних людських та матеріальних втрат.

    Після завершення війни частина буковинського єврейства, яка пережила Голокост, повернулася в рідні Чернівці. Однак вже тоді розпочався поступовий процес еміграції буковинських євреїв, внаслідок антисемітської політики  за кордон, здебільшого в Ізраїль. До війни в Чернівцях мешкало понад 50 тис. євреїв, на січень 2012року на обліку у Чернівецькому благодійному фонді «Хесед-Шушана» залишилося 481 єврей і 154 єврейських сімей. Досліджуючи Голокост, я зрозуміла  цінність життя, взаємодопомогу і милосердя, усвідомила, що навіть під страхом смерті люди залишалися людьми. В сучасних умовах, коли намагаються порушити територіальну цілісність України, ми повинні не допускати міжетнічних конфліктів.                        
