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Дослід № 1 «Гнучка вода»
Реквізит:
• Водопровідний кран і раковина
• Повітряна кулька
• Вовняний светр

Потрібно наелектризовану кульку піднести до струмочка води, щоб кулька не торкалася струменя води.                                      
Коли повітряну кульку піднести до струменя води, у струмені виникають заряди, протилежні за знаком і однакові за модулем. Вони взаємодіють із зарядом кульки. Внаслідок цього, струмінь притягується до повітряної кульки.
Дослід № 2 «Танцюючі чоловічки»
Реквізит:

• паперові чоловічки

• повітряна кулька

• вовняний светр 

Потрібно покласти два паперових чоловічка на стіл, взяти наелектризовану кульку та подержати над ними. Чоловічки почнуть притягуватися до кульки та рухатися.
Ненаелектризована повітряна кулька нейтральна, наелектризована (натерта) вовною — містить негативний заряд. Щоб заряди виникли, кульку труть об вовняну тканину. При цьому з їх поверхні або видаляється  «трохи»  електронів, або, навпаки, додається. Отримавши заряд, кулька надає заряд протилежного знака папірцям. І ці шматочки починають  притягуватись  до повітряної кульки.
Дослід № 3 «Танцюючі пластівці» 

Реквізит:
· повітряна кулька 

· вівсяні пластівці
· вовняний светр 
Для цього досліду потрібно потерти повітряну кульку об вовняний светр так, щоб кулька наелектризувалася і притягувала до себе пластівці.

Коли розмістити заряджену повітряну кульку над пластівцями, то вони почнуть притягуватися до неї, а потім відскакувати, ніби «танцюють».
Коли ми натираємо повітряну кульку об вовняний светр, то кулька заряджається негативним зарядом, а на поверхні пластівців зосереджується заряд протилежного знаку. Тому пластівці починають притягуватись до кульки. Таким чином, створюється ілюзія «танцюючих» пластівців.
