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    Про геноцид, як явище, вперше заговорили під час Другої світової війни, так як злодіяння, що вчиняли представники Антикомінтернівського пакту були несумісні зі здоровим глуздом. Офіційно ООН визнала геноцид міжнароднирм злочином в 1948 році. Факти геноциду спостерігаються ще в найдавніші часи. Геноцид це дії, здійснювані з намірами знищити повністю або частково якусь групу населення, шляхом вбивств, застосування шкоди здоров’ю; заходів напрвлених на попердження дітонародження, вилучення дітей із сім’ї, створення умов розрахованих на повне або часткове знищення ціїє групи.
    А чи були подібні злодіяння на території Слов’янщини? Працюючи над загальною темою «Геноцид – феномен ХХ століття» ми поставили собі наступну мету: з’ясувати рівень вивчення даного питання на території Слов’янщини на основі історичних джерел періоду Другої світової війни; з’ясувати які були міжнародні злочини в даному регіоні; які наслідки цих злодіянь. Дана тема дуже актуальна в нашому регіоні так як, Донеччина знову переживає військову інтервенцію, яка супроводжується великою кількістю злочинів направлених проти цивільного населення. 
   Для вирішення даної проблеми ми зробили наступні кроки: по-перше дослідили матеріали історико-краєзнавчого гуртка «Знаменка» про період Другої світової війни і виявили декілька фактів масових розстрілів на території с.Черкаське. Наступним кроком було відвідування Слов’янського краєзнавчого музею. Під час інтерв’ю з науковими співробітниками по радянському періоду Ступко Валерієм Івановичем і Кушнір Вірою Віталіївною ми з’ясували, що дане питання досліджувалося, музей має копії архівних документів Донецького державного архіву, свідчення сучасників цих подій, копії офіційних документів про злочини німців на території Слов’янщини.

   Отже, предметом нашого дослідження будуть джерела про звірства німецько-фашистських загарбників в 1941-1943 роках. Під час дослідження ми використали дослідницько-пошуковий, аналітичний методи.
   Проаналізувавши доступні нам документи, ми встановили, що на Слов’янщині окупанти чинили такі ж звірства, як і у всій Європі. Відразу після визволення міста Слов’янська була створена спеціальна комісія у складі 9 чоловік на чолі з майором І.Атировим. Дана комісія склала 10 вересня 1943 року «Акт о зверствах и преступлениях немецко​-фашистских захватчиков в городе Славянске». Шостого вересня 1943 комісія обстежила 193 вулиці при допомозі 63 активістів із місцевих жителів і отримала свідчення від 246 громадян Словянська про дії загарбників. Злодіяння можна поділити на декільлька груп.
     Знищення євреїв, циган і душевнохворих. Свідчень про циган і душевнохворих майже немає, а от доля євреїв була трагічною. Душевно- хворих німці розстрілювали прямо посеред вулиці. Німецькі війска, після вступу до Словянська заявили, що вони звільнять місто від жидів та комуністів. Вони обіцяли євреям відправку в спеціальні поселення, де вони будуть жити і працювати. Довірливі євреї самі йшли на реєстрацію в німецьку комендатуру. 2-го, 3-го грудня 1943 року було схоплено і безслідно зникло 420 єврейских семей. Спочатку євреїв звозили до тюрьми, яка знаходилася на перехресті вулиць Шевченка та Юних комунарів. Розстріли здійснювали в окопах біля рибгоспу та в глиняних кар’єрах цегляного заводу. Більшість імен загиблих невідомо. В акті про звірства згадуються такі прізвища: лікаря Моргуліса, вчителя Шмулевича, слюсара Стецького, скрипаля Колкера, фармацевта Кронгольда, провізора Серебряника, учениці середньої школи №7 Белли Іцкович. Навесні 1942 року повінь вимила із глини 48 трупів, які були опізнані родичами і поховані.

    Протягом даного періоду окупанти розстрілювали цівільне населення (українців, росіян) в місті Слов’янську. 6.11.1941 року розстріляно 52 чоловіка з вулиці Урицького, 5.03.1942 року – 45 чоловік з вулиці Ворошилова, 24.03.1942 року – 9 чоловік в овочесховищах, у лютому 1943 року – 5 чоловік з вулиці Турецько-Набережній. Розстріли здійснювали по будь-якому приводу біля силосних ям радгоспу << Молочар >>, за вокзалом, в крейдяному кар’єрі, в районі керамічного та кислотно-упорного заводів. Масові розстріли велися і в селах Слов’янського району з метою нагнітання страху. В селі Олександрівка розстріляно всіх чоловіків із семилітнього віку, всьго 200 чоловік. В селі Знаменка, біля льодника сільпо по вулиці Свобода, розстріляно 45 чоловік. Ф.Бугай вижив і розповів про ці події. На станції Шидловська у березні 1942 року під час відправки потягу до Німеччини, налетіла авіація Червоної Армії. Німці розстріляли прямо у вагонах двісті чоловік.
   Провівши опитування місцевих жителів в селі Черкаське, ми з’ясували, що серед окупантів були і гуманні солдати. Так, Виприченко Валентина Андріївна,розповіла нам в 2015 році про такий випадок: ії маму по вуличному називали Сарою. Коли німец на ім’я Едвін дізнався про це, то сказав, щоб її називали не Сарою, а Катею. Таким чином, цей солдат врятував матері життя. Крім масових розстрілів, загарбники пограбували і знищили промислові підприємства, комунальне господарство, Слов’янский курорт, культурні цінності; вивозили населення до Німеччини на примусові роботи.
  Одже, проаналізувавши доступні нам документи про випадки геноциду на території Слов’янщини під час Другої Світової війни ми встановили:

· поняття «геноцид» почало вживатися ще в 1943 році, хоча факти масового знищення різних груп людей спостерігаються з найдавніших часів;
· випадки масового знищення  єврейського, українського, російського населення були регулярними і на Слов’янщині, як складова німецької окупаційної політики по очищенню території Східної Європи від неповноцінних народів;
· з’ясували той факт, що єврейське населення Слов’янська було знищено відразу ж, після вступу окупантів;
· виявили цікавий, практично не досліджений факт: розстріли душевнохворих;

· проаналізувавши документи, виявили факти масових розстрілів і в місті, і в селі;

· встановили, що німецько-фашистські загарбники намагалися створити для жителів умови несумісні з життям;
· зрозуміли, що люди повинні бути гуманними.
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