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ТЕЗИ
  
Закарпаття славиться своїми річками, проте вони легко перетворюються із привабливих місць відпочинку в місця катастрофічних паводків та повеней, що приносять людям біду і горе. Люди віддавна приймають міри для безпеки від можливих стихійних явищ метеорологічного характеру. Це в основному будівництво дамб. Відомо, що наша область відноситься до сейсмічних зон України. Тут можливі землетруси інтенсивністю в 7-8 балів за шкалою MSK-64. Тому важливо вивчати можливі тектонічні рухи земної кори, розломи, що можуть привести  до порушення цілісності гідротехнічних споруд на річках водного басейну Закарпаття. Відомо багато методів та методик дослідження слабих місць  в спорудах  та земній корі. Одним із способів є використання методики із застосуванням природних електромагнітних полів. На основі цього був створений прилад РВИНДС-П-03( радіохвильовий індикатор напружено-деформованого стану порід). За допомогою цього приладу було підготовлено методику зняття даних та обробки результатів спостережень, що давали змогу вирішити багато будівельних та інших задач.

Метою роботи є розробка та удосконалення геофізичних методів вирішення екологічних проблем гідрологічних споруд водного басейну Закарпаття.

Згідно мети в роботі поставлені такі завдання:

1.Дослідити гідрогеологічний фактор екологічних проблем Закарпаття.

2. Розглянути технологічні аспекти вирішення природних та техногенних катастроф.

3.Моніторинг метеорологічних параметрів та виявлення їх впливу на екологічний стан прибережних  смуг.

4.Проведення польових вимірювань параметрів геофізичних полів на досліджуваному об’єкті.

5. Геофізичні спостереження можливих екологічно небезпечних об’єктів із застосуванням комплексу вимірювальної апаратури, аналіз результатів, підготовка науково-обгрунтованих пропозицій щодо доцільності  широкого практичного застосування розробленої методики.

 
Об’єктом наукового дослідження є екологічно небезпечні процеси у верхніх шарах земної кори, які характеризують сучасний гідрогеологічний стан Закарпаття.


Предметом дослідження є фізичні явища, геофізичні поля, комплекс геофізичних спостережень, виявлення особливостей варіацій досліджуваних фізичних параметрів та їх зв’язку з геологічними та техногенними процесами, які впливають на гідротехнічні споруди річок Закарпаття, зокрема річки Тиси.


В даній роботі приділена увага дослідженню та виявленню тектонічних розломів на території берегів річки Тиси, а саме -усунення небезпеки від проривів дамби, які зможуть спричинити катастрофічні наслідки для прибережних міст та сіл. Останній паводок  на річках Закарпаття було відмічено в грудні 2010 року ( 9-10 грудня). Найбільший внесок в паводкову ситуацію вносить річка Тиса, яка є найбільшою річкою в Закарпатті, в яку вливаються більшість малих та середніх річок регіону[1]. Найбільш небезпечні явища природного характеру, які чатують на населення Закарпаття- повені та паводки, зсуви та землетруси. Слід відмітити на їх безпосередній зв’язок: паводки супроводжуються зсувами та місцевими землетрусами[2-5]. Короткочасні повені можуть перейти в довготривалі, а це може викликати загрозу розмиву протипаводкових дамб. Річки Закарпаття в результаті неналежного контролю заселені, та забудовані впритул. Тому всяке руйнування дамби приведе до стихійного лиха та катастрофи. Дамбові споруди мають свої недоліки, адже вони розташовані повсій території регіону. А ця територія характерна розмаїтістю геологічної будови. Закарпаття відоме своїми малими та великими тектонічними розломами, які оперізують всю територію Закарпатського внутрішнього прогину. В основному по розломам проходять мікро та макросейсмічні прорцеси. Для дослідження такої великої території необхідний певний інтервал часу. Тому найперше необхідно провести вивчення можливих розломів в сейсмічнонебезпечних ділянках, гідрогеологічних особливостей Карпатського регіону. Географія Закарпатських річок різноманітна. Їх супроводжують протипаводкові захисні споруди-дамби. Дослідженню певної території цих дамб присвячена дана науково-дослідницька робота. Для вичення цієї проблеми було використано результати геофізичних спостережень на Режимній еофізичній станці ,,Тросник,, та Пункті деформометричних спостережень ,,Королеве,, Відділу сейсмічності Карпатського регіону  Інституту геофізики ім.. С.І. Субботіна НАН України . Необхідно було провести експериментальні вимірювання геофізичних параметрів по профілю дамби та іншим профілям прибережних смуг річки Тиси. Для дослідження було застосовано прилади: РВИНДС-П03 та ДП-5 В. Цей прийом був відібраний за результатами отриманими раніше дослідженнями електромагнітної емісії та потужності експозиційної дози йонізуючого випромінювання в Карпатському геодинамічному полігоні. Вперше було запропоновано спосіб виявлення можливих порушень в гідротехнічних спорудах водного бассейну. З метою перевірки достовірності отриманих результатів та удосконалення представленої методики, було проведено дослідження еконебезпечних ділянок захисної дамби за допомогою різних геофізичних методів із використанням приладу для вимірювання напруженості магнітного поля –Теслометра ТМ 195, магнітометра МП-203 та інших типів дозиметрів. Отримані результати підтвердили наявність геофізичних аномалій на раніше виявлених місцях. Таким чином, було підтверджена доцільність представленого методу, запропоновано використовувати систему геофізичного моніторингу для виявлення та усунення техногенних ділянок території та споруд з метою їх подальшого усунення. Аналіз результатів спостережень дає змогу на кривих ідентифікувати місця пов’язані із певними аномальними ефектами, тобто вказати можливі місця прориву дамб від тектонічних рухів, або розмиву дамби від великої води на річці. Прилад реєструє аномальні покази радіоактивного фону на місцях, що характерні активними геологічними структурами, або технологічним станом  дамби. В квітні 2016 року проведено дослідження геофізичних полів на протиповеневій дамбі в околі перетину дамби високовольтною лінією. Відмічено особливості варіацій параметрів досліджуваного геофізичного поля в певних ділянках протиповеневої дамби.  
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