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Марс – четверта від Сонця планета, і за умовами більше схожа на Землю ніж будь-яка інша планета Сонячної системи. Зокрема, нахил осі обертання Марса близький до нахилу осі Землі, а тому на Марсі спостерігається зміна сезонів. Подібно до Землі, на Південному та Північному полюсах Марса знаходяться полярні шапки. 

Марс є першим кандидатом для колонізації найближчим часом. Тому важливо дослідити на ньому усе: від складу атмосфери і ґрунту до полярних шапок, адже саме в них міститься основний запас води. Цікаво, що складаються полярні шапки з семи «шарів». Перші шість – суміш води та пилу, їх товщина оцінюється у сотні метрів, точніше оцінити неможливо. У той час як сьомий шар – «сухий лід» - замерзлий СО2, товщина якого, в середньому, складає 1 метр. Важливо також відмітити, що об’єм льоду у полярних шапках змінюється саме завдяки тому, що лід  СО2 замерзає і тане у різні періоди марсіанського року (близько 687 земних днів), адже шар водяного льоду не змінюється.
Мета моєї роботи – дослідити зміну об’єму льоду у полярних шапках. Для цього необхідно:
· Вивчити основні характеристики Марсу, кліматичні зміни на поверхні планети;

· Накопичити космічні знімки, на яких видно полярні шапки Марсу, та для яких відомий час зйомки; 

· За знайденими зображеннями обчислити розміри полярних шапок;

· Враховуючи склад льоду, обчислити його об’єм у кожній полярній шапці;

·  Порівняти сезонні зміни південної та північної полярних шапок.

Основним матеріалом для проведення дослідження слугували космічні апарати - телескоп Hubble та індійський апарат Mangalyaan. Для того щоб обчислити об’єм «сухого льоду» у полярній шапці, необхідно було, перш за все, виміряти за знімками видимий діаметр границі шапки. Знаючи його, видимий діаметр Марсу та реальний діаметр Марсу (6800 км), легко знайти реальний діаметр границі шапки у кілометрах. Оскільки шапка не плоскої форми, а є фактично частиною сфери, то її площа може бути підрахована за відомими формулами як сегмент шара. Щоб отримати об’єм льоду, обчислену площу необхідно помножити на його середню товщину (1 метр).
Для того щоб побудувати графік зміни об’єму полярних шапок, час зйомки для кожного знімка було переведено у юліанську дату – спеціальний спосіб рахування часу, прийнятий в астрономії. 

Найменшу північну шапку видно на знімку від 27 червня 1997 року. Можна вважати що на той момент на півночі пройшло 2/3 літа, і шапка не містить сухого льоду. Зважаючи на різну тривалість сезонів на Марсі, я підрахував, який сезон відповідає кожному знімку та підрахованому об’єму льоду.
 Найбільша полярна шапка, яку можна знайти на накопичених мною зображеннях, - зимня північна шапка 1996 року. У той час об’єм сухого льоду був приблизно таким же як об’єм водяного льоду земної арктичної полярної шапки. Порівнюючи знімки останніх двох десятиліть з зарисовками англійського астронома Патрика Мура, я помітив, що у 1960-1961 р. марсіанська весна була тепліша ніж у 1990-х роках, що може свідчити про поступову зміну клімату.
При аналізі графіку виявилося, що північна полярна шапка завжди більша за південну у відповідні зимні періоди, об’єм льоду перевищує приблизно у 2.6 рази. Це пояснюється тим, що орбіта Марсу витягнута, а вісь нахилена таким чином, що південне літо тепліше, ніж північне, а південна зима холодніша. 
