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В Україні серед олійних культур більшою мірою вирощують соняшник. Немає необхідності зайвий раз говорити про перенасиченість їм сівозміни, бо це загально відомий факт. Альтернативною культурою соняшника могла б бути гірчиця, яка дає можливість збільшити виробництво рослинної олії без погіршення стану ґрунту. Вона є перспективною культурою для отримання альтернативного палива - біодизеля. Крім цього, динаміка ринку гірчиці свідчить про підвищення попиту на неї впродовж останніх років.
В даний час ведеться пошук нових біологічних активних речовин. За останні роки все більший інтерес викликає вивчення впливу рослин ростактиваторів гумінової природи нового покоління на онтогенез і врожайність, у тому числі і гуматів амонію з введенням в них мікроелементів, які синтезовані в НДВ «Непаливне  використання вугілля …» ДонНУ. Вже  проведені дослідження про роль гумата амонію «ГК-5М» та «ГК-2М-Г» на морфологічні  і господарсько-ціннісні ознаки  рослин олійних культур. Проте дослідження впливу даних ростактиваторів на культуру гірчиці не проводилось. Тому робота може бути достатньо актуальною для землеробства Донбасу.
Метою досліджень було з'ясувати вплив обробки ростактиваторами гумінової природи «ГК-А», «ГК-2М-Г», «ГАМ-BCo», «ГАМ-BMo» та «ГК-5M» вегетуючих рослин на біологічні і господарсько-ціннісні ознаки рослин гірчиці. У завдання досліджень входило визначення: морфологічних ознак рослин, елементів структури урожаю, урожаю зерна.
Дослідження проводилися на присадибній ділянці протягом двох років. Досліди закладалися в 3-х кратній повторності. Блоки площею 1 м2 з урахуванням контролю розміщені рендомізовано, що дозволяє надалі обробити результати математично по В.А. Доспєхову. Висів насіння проводився вузькорядним способом. Ширина міжрядь - 15 см. На один погонний метр ряду висівається близько 12 насінин. Таким чином на 1 м2 поля висівається 84 насінин. Обробка вегетуючих рослин розчинами ростактиваторів проводилась ранцевим оприскувачем у розрахунку 100 мл ростактиватора на 1 га. 

На підставі двох років дослідження можна зробити наступні висновки:
1. На тривалість окремих фаз розвитку рослин гірчиці обробка ростактиваторами впливу не надала.
2. Обробка ростактиваторами «ГК-А», «ГАМ-ВСо», «ГАМ-ВМо» та «ГК-5М» суттєво підвищує висоту рослини.
3. При обробці рослин розчином «ГАМ-ВСо», «ГАМ-ВМо», «ГК-5М» збільшується довжина стручка.

4. Використання препаратів «ГК-А», «ГАМ-ВМо» та «ГК-5М» збільшує кількість стручків на рослині.

5. Кількість насіння з рослини при використанні «ГК-А», «ГАМ-ВСо», «ГК-5М» та «ГАМ-ВМо» збільшується.

6. Потенційний урожай зерна гірчиці збільшився при використанні всіх ростактиваторів.

7. Використання «ГАМ-ВМо» призводить до збільшення виходу олії з насіння, а при використання інших ростактиваторів не можна зробити однозначних висновків.
8. Вихід олії у перерахунку на гектар при використанні «ГК-2М-Г», «ГАМ-ВСо», «ГК-5М» та «ГАМ-ВМо» збільшуеться.
Таким чином, за результатами двох років дослідження можна зробити висновки, що найбільш доцільним ростактиватором для рослин гірчиці ярої в умовах степової зони Донецької області, є розчин гумату амонію з введенням мікроелементів Купруму, Бору та Молібдену, тобто «ГАМ-ВМо», обробка яким дає найбільшу прибавку врожаю та вихід олії.
