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Мороз Євген Олександрович вчитель історії і правознавства
«ДОЛЯ РОМІВ (ЦИГАН) ОЧАКІВСЬКОГО ПОВІТУ (ГУБЕРНАТОРСТВО «ТРАНСНІСТРІЯ»)В РОКИ ОКУПАЦІЇ (1941-1944 рр.)».

Проблеми Другої світової війни дотепер не втратили увагу дослідників, які всебічно вивчають її передумови, хід та зміни, до яких вона призвела. Останнім часом дуже активно почала вивчатися проблема мирного населення, яке постраждало в ході подій 1939-1945 рр., а саме різних національних груп, стосовно яких нацистська Німеччина і її сателіт Румунія мали «особливі плани». Відомо, що в першу чергу, після приходу до влади А. Гітлера гостро постало вирішення «єврейського питання», яке, безперечно займало перше місце у дискримінаційній політиці. Поряд з цим, особливе місце відводилося циганському народу, який також зазнав страждань протягом 30-40-х років.
Наявність значної циганської громади в Україні на початок  війни, яка стала жертвою окупантів у політиці фактичного знищення, зумовлює необхідність включення української складової у загальну картину панування нацистів в окупованих регіонах з метою виявлення регіональних особливостей антициганської політики. Певна унікальність становища окупованої України - в адміністративному поділі і реалізації різних програм окупантів стосовно місцевого мирного населення, в якому цигани вже мали стійкий негативний стереотип.
Як плату за участь у війні проти Радянського Союзу, на боці Третього рейху отримали чималі українські землі румунські завойовники. 19 серпня 1941 р. кондукатор (керівник держави) Румунії маршал Іон Антонеску при попередньому узгодженні з А. Гітлером оголосив декрет про введення румунської адміністрації на території між Дністром і Південним Бугом, офіційно названої в ньому губернаторством «Трансністрією» (Задністров’є). Своїм повноваженим представником кондукетор призначив професора Григорія Алексяну.
Очаківський повіт тоді поділявся на три райони — Очаківський, Красна, Варварівський. Райони, у свою чергу, ділилися на комуни, які складалися з одного великого або кількох сіл. На чолі комуни стояла сільська управа — примарія, якою керував примар. У Очаківському повіті примарії були створені у м Очакові, а також у селах Аджигол, Анчекрак, Бейкушем, Володимирівка, Іванівка, Іжецьке, Кателіно, Козирка, Куцуруб, Камбурліївка, Миколаївка, Поди, Парутине, Покровка, Турчанова.

Згідно з письмовими показаннями 15 квітня 1945 р. колишнього префекта Очаківського повіту (Очаківський, Варварівський, Березанковский райони нинішньої Миколаївської області), підполковника Ст. Горського, в кінці серпня 1942 р. на ст. Трихаты протягом тижня було доставлено 15 тис. циган (насправді – близько 11,5 тис.); багато були майже голими, в лахмітті. Вони були розподілені по радгоспам в радіусі 40-50 км; в цих радгоспах вони перебували під відкритим небом протягом декількох тижнів, а потім були переведені до бараків в селах Олександродар і Велика Корениха, в яких не було ні вікон, ні дверей. У цих бараках цигани залишалися до початку листопада 1942 р., а потім за наказом з Одеси Горський евакуював з чотирьох сіл на Південному Бузі місцевих жителів і поселив циган там. Близько 4 тис. циган, за даними Горського, померли взимку 1942-1943 рр. від голоду, тифу і холоду, деякі були розстріляні «жителями німецьких колоній» (наприклад, в с. Шенфельд; мова, мабуть, йде про загони самооборони, які створювалися з колоністів-фольксдойче) і потім спалені. Агент сигуранці в донесенні від 5 грудня 1942 р. наступним чином описував становище циган в цьому повіті: «...протягом часу, який вони провели в бараках у Александродаре, цигани жили в невимовних злиднях. Вони не мали достатнього харчування.
Основним місцем поселення циган в повіті Очаків було с. Ковалівка (Ткачовка) на р. Південний Буг (нині Варварівський район, Миколаївської області). У цьому селі в березні 1943 р. перебувало 3423 цигана, розподілених по чотирьом робітничим відділенням. За колючим дротом, без їжі, вони були змушені продавати свій одяг, щоб вижити. Їх косили тиф і голод. Найвитриваліші були переведені до села Суха Балка та Мостове (Мостівська район, повіту Березівка; нині Веселинівський район Миколаївської області), де їм видали одяг, так як вони були абсолютно голими.

У березні 1944 р., за даними румунської жандармерії, в Трансністрії ще перебувало 12 083 циган. Саме стільки циган змогли вижити. До них слід додати ще приблизно 2 тис. циган, які в різний час та з різних причин були репатрійовані або на свій страх і ризик в 1942-1943 рр. втекли з Трансністрії і не були знову схоплені. Таким чином, в цілому в 1942-1944 рр. в Трансністрії загинуло приблизно 11 тис. депортованих сюди циган, вижило приблизно 14 тис.
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