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    Метою роботи було оцінити сучасний екологічний стан середніх річок Лівобережжя України на прикладі річки Остер в умовах сучасної водогосподарської ситуації та встановити можливість використання їх вод для питного, культурно-побутового (рекреаційного) та рибогосподарського призначення.

Актуальність теми - антропогенний пресинг на природні екосистеми супроводжується забруднення навколишнього середовища, часткової або повної деградації. Відповідно, виникла необхідність комплексної оцінки сучасного екологічного стану річки Остер і її притоків.
    Остер – ліва притока Десни (басейн Дніпра), бере початок недалеко від села Біловіжки Бахмачського району Чернігівської області та протікає по Придністровскій низині по території Бахмачського, Ічнянського, Борзнянського, Ніжинського, Носовського і Козелецького району Чернігівської області, та впадає в Десну неподалік міста Остра. Довжина Остра – 199 км, русло малозвивисте, майже по всій довжині каналізоване, ширина русла переважно 8-12 м, глибина 1-1,5 м.

    Аналіз даних екологічної оцінки поверхневих вод Остра за показником гідрохімічного індексу забруднення води (ІЗВ) показує, що в загальному для вод цієї річки характерний ІІІ клас якості, яка знаходиться під значним антропогенним впливом, рівень якого близький до межі стійкості екосистеми, а в окремих випадках ІV і V клас – води з порушеними  екологічними параметрами і регресивним екологічним станом.

    В річковій екосистемі Остра внаслідок зменшення річкового стоку відбувається зміна реофільних умов (наявність течії) на лімніофільні (озерні) умови, що призводить до заболочування водної поверхні. 
