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ГЕНОЦИД ЯК ФЕНОМЕН ХХ СТОЛІТТЯ: ГЕНЕЗИС, ОЗНАКИ, ФАКТОРИ ВИНИКНЕННЯ
Необхідність усвідомлення світовою спільнотою суспільної небезпеки геноциду   як найбільш небезпечного злочину проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку та його правова оцінка роблять актуальним дослідження проблеми геноциду як феномену ХХ століття. 
Метою дослідження є аналіз явища геноциду в ХХ столітті на прикладі світової та української історії, зокрема Житомирщини. Реалізація поставленої мети передбачає розв’язання таких завдань:

проаналізувати поняття геноциду і виявити його характерні риси як міжнародного злочину;

провести аналіз найбільш відомих геноциді ХХ – початку ХХІ століття;


визначити фактори, що сприяють перетворенню ХХ ст в століття геноциду;

схарактеризувати подібні ознаки, характерні для таких смертоносних подій упродовж історії ХХ – початку ХХІ століття;


проаналізувати генезис розвитку геноциду на прикладі Голодомору 1932-33рр, 1946-1947 рр на Житомирщині;



Об'єктом дослідження є геноцид як найбільш небезпечний злочин проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку. Предметом дослідження виступають зміст поняття геноциду та   конкретні історичні факти прояву міжнародного злочину в ХХ- початку ХХІ ст..У дослідженні використані по​рівняльно-історичний, типологічний та проблемно-хронологічний методи.
В ході дослідження було виявлено, що поняття геноциду як міжнародного злочину, проаналізовано найбільш відомі прояви геноциду протягом ХХ ст. – поч..ХХІ ст. В результаті нами було узагальнено географію та хронологію геноциду ХХст. та фактори, що спричиняють геноцид 
Проаналізовані  приклади  ХХ століття дали змогу виділити такі форми сучасного геноциду: депортація, етнічна чистка, етноцид, демоцід, різанина, мор голодом.Розглядаючи генезис і особливості зазначених фактів геноциду ХХ століття, ми дійшли до висновку, що кожен випадок геноциду по-своєму унікальний, але їх можна згрупувати за подібними ознаками, характерними для таких смертоносних подій упродовж історії.  
Взявши за основу вісім стадій  геноциду, визначених    у 1996 році Грегорі Стентоном, співробітником Держдепартаменту США, нами проаналізовано генезис розвитку геноциду на прикладі Голодомору 1932-33рр, 1946-1947 рр на Житомирщині. Для цього   етапу дослідження нами використовувалися архівні матеріали      Центрального державного архіву громадських об'єднань України та Державного архіву Житомирської     області. Як свідчить аналіз архівних матеріалів, кожна стадія Голодомору на Житомирщині передбачувана, пізнім стадіям геноциду в обов'язковому порядку передують ранні, дія яких триває протягом усього процесу. Таким чином, можна стверджувати про ціленапрямлений характер виморювання українців, що дає підстави визнати Голодомор в Україні як геноцид. 
Висновки

Акти геноциду відбувалися неодноразово в історії людства ХХ століття, особливо під час внутрішніх етнічних і релігійних зіткнень, в період поділу, в процесі запеклої боротьби за переділ поділеного світу, що призвела до двох світових воєн. У ХХ столітті поширилися різні форми геноциду, різні його подоби, що демонструє кризу цього поняття. Кожен випадок геноциду по-своєму унікальний, але їх можна згрупувати за подібними ознаками та визначити фактори, що сприяють його можливій появі. Геноцид – це процес, який має свою тривалість, в якому виділено вісім стадій.
За всіма ознаками трагедія Голодомору українського народу   має бути визнаною як геноцид.
 Ланцюг страхітливих своєю жорстокістю подій показав, що навіть сьогодні геноцид продовжує створювати загрозу загальному миру і безпеці. Тому розуміння того, яким чином виникає геноцид, і здатність розпізнавати ознаки, які можуть привести до геноциду виводить   питання попередження геноциду на одне із головних завдань людства.
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