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Сонце, як центральна зірка сонячної системи, відіграє виняткову роль у житті кожного з нас. Хоча Сонце в цілому є дуже стабільною зіркою, воно проявляє деяку активність, яку легко відстежити, спостерігаючи сонячний диск за допомогою спеціального фільтра. Можна побачити, що на поверхні Сонця час від часу з’являються та зникають темні області. Це холодні плями, які є наслідком обертання Сонця та його магнітної активності. 
У 1849 році Рудольф Вольф запропонував дуже простій спосіб обчислення характеристики сонячної активності, яка була згодом названа числом Вольфа, позначається W. Для того, щоб знайти число Вольфа, необхідно спостережувану кількість груп плям збільшити в 10 разів та додати до кількості окремих плям. Таким чином, якщо спостерігається тільки одна пляма, то W=11. 
Зміна числа Вольфа циклічна: періоди мінімуму сонячної активності чергується з періодами максимуму. Тривалість циклу становить приблизно 10 - 11 років. Проте, є й більш тривалі зміни, а тому говорять о сонячних циклах рівних 22 роки, 87 років (віковий цикл), 210 років. 

В останні десятиліття Сонце спостерігають за допомогою космічних апаратів, зокрема апарату SOHO, який розташований в рівноважної точці системи Сонце–Земля. Знімки цього апарату доступні в мережі Інтернет на сайті sohowww.nascom.nasa.gov. Архів включає фотографії за останні 10 років - з 2006 р. по 2016 р. Він і послужив базою для даного дослідження.
Оскільки я зацікавилася питанням сонячної активності, ціллю моєї роботи стало вивчення наступного питання: за знімками Сонця, отриманими космічним апаратом SOHO за останні 10 років, прослідкувати сонячну активність та спрогнозувати  наступні мінімум та максимум активності.

Для дослідження цього питання поставлені наступні задачі:

1. Зібрати базові теоретичні відомості про активність Сонця; 

2. Навчитися визначати число Вольфа як характеристику сонячної активності;
3. Вивчити особливості космічного апарату SOHO;
4. За знімками SOHO за останні 10 років відстежити зміни активності Сонця;
5. Побудувати графік зміни числа Вольфа та спрогнозувати  наступні мінімум та максимум сонячної активності.

Було використано по 1 фотографії  кожного місяця протягом 10 років. Всього набралося 122 знімки. Обчислення та побудови проводились у таблицях Excel, у результаті я отримала графік залежності  числа Вольфа від юліанської дати (спеціальний спосіб лічби часу, прийнятий в астрономії). За ним я визначила, що останній мінімум сонячної активності відбувся у 2009 році, а останній максимум – у 2013. Зважаючи на те, що приблизна тривалість циклу сонячної активності – 10.5 років, наступний мінімум я спрогнозувала у 2019-2020 році, а наступний максимум у 2023-2024. 

Таким чином, у ході роботи були вивченні теоретичні відомості про сонячну активність та її  характеристики; вивчені особливості космічного апарату SOHO; Набуті практичні навички обчислення числа Вольфа та визначено мінімум і максимум сонячної активності за знімками SOHO за останні 10 років і спрогнозовані наступні мінімум та максимум.
