                                  Стрес та його вплив на рослини.
        Життя рослини – це постійний обмін речовин, ланцюжок хімічних ті фізіологічних процесів. Для нормального розвитку рослин потрібно складова із наявності вологи, світла, макро і мікроелементів, якісного грунту та інше. При вирощуванні сільгоспкультур виникають різноманітні несприятливі фактори, які мають прямий вплив на рівень метаболічних процесів, на зміну обігу речовин, а також перерозподіл і засвоєння поживних речовин.

          Функціонування клітини в оптимальних для життєдіяльності умовах і здатність її протистояти дії різних пошкоджуючих агентів в досить широкому діапазоні варіабельності їх доз характеризує нормальний стан клітини, стабільність її біосистем. У випадках, коли критичне навантаження пошкоджуючих факторів на клітину примушує її здійснювати структурно-динамічний перехід в новий дискретний стійкий (стабільний) стан, то він, очевидно, характеризується як стресовий. 

            Сельє  — автор визначення стресового стану для людини і тварин вважав, що “стрес — це неспецифічна реакція організму на різні вимоги до нього”. Було виділено три фази відповідних реакцій на дію стресорів: тривоги, опору, виснаження. Фаза виснаження може бути тривалою, спостерігаються незворотні зміни, настає смерть. В основному така ситуація спостерігається при значних перевантаженнях та високій щільності стресового впливу.

             На кожну дію стресового фактору рослинна клітина відповідає цілим комплексом захисно-пристосувальних реакцій неспецифічного та специфічного характеру. До специфічних реакцій на дію стресорів переважно відноситься початок реагування клітини — включається декілька динамічних характеристик. Співвідношення між ними визначає ступінь специфічності. Отже, специфічність реакції клітин на подразник буде визначатися співвідношенням процесів, які створюються у відповідь на дію подразника.

           Якісна перебудова клітин — перехід в стрес наступає при критичній (пороговій) щільності стресорів (подразників) і в даному випадку превалюють неспецифічні реакції
         До найбільш поширених факторів абіогенної природи, що діють на живі організми, можна віднести:

1. Температурний режим (відхилення від оптимального — підвищення або зниження температури).

2. Водний режим (дефіцит, засуха, надмірна зволоженість, затоплення).

3. Засоленість.

4. Важкі метали.

5. Техногенні фактори (кислотні дощі, смоги, інші токсини).

6. Радіація (ультрафіолетова, гамма-випромінювання, космічна радіація, рентгенівське опромінення, радіонуклідне забруднення).

7. Напруженість магнітного поля.

         Стійкість рослини є генетично детермінованою властивістю котра успадковується. Ця властивість може змінюватись протягом онтогенезу, а також під впливом умов зовнішнього середовища. 

              Рослинам, подібно до інших живих, організмів, необхідно споживати воду для своїх фізіологічних потреб. Цей процес залежить від умов довколишнього середовища і знаходиться в основному під дією різних факторів, таких як засуха, засоленість і холод. Під дією цих факторів, рослини в кінцевому рахунку страждають від водного стресу, визначеному як дефіцит чи відсутність води. Результуючий негативний водний потенціал може приводити до пониженого споживання води, змін у транспірації, втрати тургору і змінам в мінеральному живленні .
