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Історія ХХ століття пов’язана не лише із світовими війнами , які забрали мільйони людей. Вона включає й інші не менш жахливі події. Це репресії, етнічні чистки, примусові переселення народів та інші злочини, що можна кваліфікувати як геноциди, тобто найтяжчі злочини проти людства.

Геноцид є найтяжчим міжнародним злочином, що тягне за собою міжнародно-правову відповідальність як держав, так і винних у скоєнні цього злочину осіб. Дане положення визнане всіма державами світу і є нормою загального міжнародного права.

Проблема поняття геноцид, а також його інтерпретація у конкретних ситуаціях залишається актуальною і досі. Адже немає єдиної точки зору щодо визначення цього терміну та кваліфікації того чи іншого злочину як геноцид. Тому важливо глибше дослідити та проаналізувати явище геноциду та конкретні його прояви. Що дасть можливість визначити причини та наслідки тих дій і запобігти їх прояву у майбутньому. До того ж, попри масштабність жахливих подій, які відбувалися в українському суспільстві у ХХ столітті, у нашій державі і сьогодні відчувається брак колективної пам’яті про ці трагічні сторінки історії. Тому, щоб сформувати почуття спільності історичної долі українців і інших національних меншин України, зокрема кримських татар, необхідно консолідувати суспільство прикладами геноцидів.

 Метою даного дослідження є аналіз різних інтерпретацій явища геноциду та висвітлення його проявів у ХХ столітті. 
Для реалізації поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання: 
- проаналізувати геноцид як явище, його наукові інтерпретації, дефініції та розкрити методологічні засади дослідження; 
- висвітлити етнічні чистки у світі;
 - дослідити прояви геноциду в СРСР: голодомору 1932 -1933 рр. в Україні на прикладі сіл Користова та Бальківці;
 - сформулювати висновки, які витікають з аналізу окремо названих проблем й усієї теми в цілому. 
Об’єктом дослідження є геноцид як суспільно-політичне явище. 
Предметом дослідження – зміст поняття геноциду та факти його конкретних проявів у ХХ столітті. 
Таким чином, геноциди ХХ століття наклали важкий відбиток на подальшу долю народів, щодо яких проводилися геноцидні дії. Був втрачений генофонд багатьох націй, змінена географія їх проживання, знищені культурні надбання. Зокрема, останні події в Україні показали наслідки загибелі мільйонів українських селян під час голодомору, замість яких на територію України була переселена велика кількість росіян і білорусів, що змінило етнічний склад українських земель. Це ж стосується Кримського півострова. Тобто, геноциди призводять не лише до чисельних втрат населення певної групи, а й несуть за собою її величезні культурні втрати й згубно впливають на подальшу долю, що яскраво можна прослідкувати на прикладі українського народу.
