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Актуальність теми. Геноцид є одним з найтяжчих злочинів проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку. Його відносять до чотирьох найбільш серйозних злочинів (поряд з агресією, військовими злочинами та злочинами проти людяності). Звинувачення у вчиненні злочину геноциду стало доволі поширеним як у міжнародних, так і в національних судових трибуналах упродовж останньої половини сторіччя. Саме тому обрану для дослідження тему вважаємо актуальною як для України, яка намагається досягти визнання на міжнародному рівні того факту, що Голодомор 1932–1933 рр. був геноцидом, так і для запобігання геноциду в майбутньому.

Мета роботи – дослідити питання геноциду в контексті міжнародного права. Для реалізації мети заплановано виконати такі завдання: з’ясувати умови, за яких формувалась концепція «геноциду» та процес формування міжнародного права у цій сфері.
Висновки: Геноцид – явище, яке супроводжує людство тисячоліттями. Водночас, основним теоретиком концепції геноциду, як і творцем самого терміну у 1944 р., є польський дослідник єврейського походження Рафаель Лемкін. Саме він був ідейним натхненником розробки міжнародного права у сфері геноциду. Конвенція про запобігання злочину геноциду та покарання за нього, прийнята Генеральною Асамблеєю ООН у 1948 р. заклала фундамент для розвитку міжнародної правової бази з цього питання. У другій половині ХХ – на початку ХХІ ст. ця база була розширена і застосована для покарання організаторів та виконавців геноциду в різних частинах світу.
