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В історії бурхливого XX ст. голодомор 1932-33 років в Україні посідає особливе місце. Він охопив значну частину України: Запорізьку, Катеринославську, Миколаївську, Одеську губернії.

Не обминула ця трагедія і наш край. Ті нечисленні документи, які збереглися, не дають, на жаль, повного опису тих подій. Відтворити картину минулих років у більшості випадків допомагають спогади очевидців. Вони дозволяють наочно уявити масштаби трагедії: в 1932-33 рр. голод відчували як і промислових містах (Донецьк, Маріуполь, Горлівка, Харцизьк, Ясинувата та ін.), так і в окремих сільськогосподарських районах.
Мета роботи полягає в дослідженні історичних фактів Голодомору 1932-1933 рр. у Донецькій області через призму спогадів очевидців та архівних документів. 

Опрацювати архівні документи та зіставити їх із свідченнями очевидців, визначити особливість голоду на території Донецької області – такі завдання дослідної роботи.
Об'єктом дослідження є історичні факти геноциду українського народу –Голодомору 1932-1933 рр. на території Донецької області
      Предметом дослідження  виступають свідчення очевидців, архівні документи, статті , які підтверджують і розкривають наслідки та масштаби голодомору в містах та селах України, рідного краю. 

     У роботі використовуються дослідницько-пошуковий, компаративний, описовий методи дослідження.
Спогади Прошуніної Параски Яківни, мешканки села Денежникове Новоайдарського району Луганської області, Алексєєва Івана Тимофійовича, мешканця села Константинопіль Донецької області, Старостенко Григорія Іларіоновича з хутора Дача Красноармійськогорайону Донецької області допомагають відтворити картину минулих років, підтверджують факти голодування і смерті колгоспників та одноосібників, людей похилого віку та дітей в усіх районах Донеччини. Так, на початку березня 1933 року в с. Шипарське з 212 колгоспних і 18 одноосібних господарств 190 (82,6%) абсолютно не мали продовольства. За січень та 20 днів лютого тут померло 74 особи, а смертність в окремі дні сягала 8-10 осіб. Більш половини померлих -- діти до 10 років. Якщо шахтарям у містах давали по півкіло хліба на день, а іншим працюючим -- по 200 грамів, то на селі люди, що були доведені до стану голодних звірів, нерідко їли собак, кішок, полеглих коней . Взимку й навесні 1933 року в області було зафіксовано випадки канібалізму.
Голодомор ще не до кінця описаний у всій своїй страшній трагічності, не підраховано, скільки життів забрав. У зв'язку з чим використання місцевого матеріалу має важливе значення для подальшого вивчення цієї проблеми, адже це дає можливість глибше і повніше відтворити ті страшні події.
