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      Кожний з вас має, або колись мав, свійські тварини та вирощував сільськогосподарські культури рослин. Однак не всі знають, що рослини чи тварини, як і люди, здатні потерпати від стресу. Це призводить до важких наслідків, не тільки для людей, а й для рослин чи тварин. А ви колись замислювалися над тим, як проявляється стрес у тварин, та як він на них впливає ? Або що призводить до стресу у рослин ? Одне з цих питань нас дуже зацікавило, і ми вирішили перевірити, до яких наслідків призведе стрес свійських тварин та допомогти іншим, виявляти та запобігти проявів стресу у домашніх тварин.
Об’єкти дослідження: кішка породи « Норвезька лісова » та кури породи «Полтавська глиняста» , помідор ранній ( Lycopersicum  ), фруктові дерева. 
Мета роботи: за допомогою спостережень визначити період стресу курей породи «Полтавська глиняста», скласти гістограму,навчитися визначати причину стресу у кішки породи «Норвезька лісова» .  Крім того, виявити причини стресу рослин у домашньому господарстві. Для досягнення поставленої мети ми виконали наступні завдання: 

1) Проводили спостереження за свійськими тваринами, у яких спостерігався стрес .

2) Визначали причину стресу у курей та кішки .
3) Складали гістограму по впливу стресу на яйцекладку .

4)  Досліджували причину стресу у рослин .
Як виявити стрес? Його у кішки важко помітити, адже за зовнішньою спокійністю може ховатися загальмованість від сильного стресу. Нервова система кішки так сформована, що замість занепокоєння, агресії, хвилювання проявляються апатія, млявість, байдужість. Це пояснюється тим, що кішка намагається відлучитись від збудника стресу. Інколи буває, що тварини, навпаки, стають дуже агресивними, псують меблі, мітять усе, що попаде на очі. Це ніби звернення до господаря, що щось відбувається. Це, можна сказати, набагато краще, ніж перший спосіб проявлення стресу, адже він не приносить незручностей господарю, і він не помічає, що з кішкою щось не так. Взагалі для породи « Норвезька лісова » саме воно і властиво, адже ці кішки завжди активні та не полюбляють сидіти на місці. Якщо говорити власне за мою кішку, то вона, відчуваючи стрес, мало їсть та цілими днями лежить чи просто сидить.
Не винятком реакції на стрес є свійські кури. У них через стрес різко знижується яйцекладка. На наглядному прикладі ми помітили ці зміни. Нещодавно близько біля курника сталася пожежа, і дим потрапив до курей. Це викликало великий стрес, адже у багатьох з них сталося отруєння чадним газом, а інші просто налякалися. Кількість яєць значно зменшилася. Якщо до цієї події від 18 курей отримували по 6-7 яєць на день, то після неї лише 1-2.
Рослини, як і інші живі організми теж реагують на стрес. Спостерігаючи за ними, ми виявили такі фактори стресу :
1) Зміна температури( пізні заморозки ) ;

2) кількість опадів ;

3) Мінералізація ґрунтів . 
Наслідком пізніх весняних заморозків є осипання плодів, які зав’язалися. А також приморозки можуть впливати на вегетативні органи овочевих культур, які зазвичай призводять до їх відмирання . Зменшення стресу у рослин, спричиненого приморозками, можна досягти за допомогою димової завіси, створеної людиною. 
Серед рослин розрізняють вологолюбні, мезофіти і ксерофіти. Для вологолюбних необхідно достатня кількість води, якщо її не вистачає у рослини припиняється розвиток і ріст . 
Спостерігаючи за тваринами та рослинами, які нас оточують, ми виявили, що всі живі організми переносять стреси в тій чи іншій мірі. Однозначно, що стрес негативно впливає на розвиток організму. Для того, щоб запобігти стресу у тварин, потрібно створити їм сприятливі умови для їхнього існування . Для рослин кліматичні умови відіграють значну  роль при стресових ситуаціях. Але  ці умови не в змозі  запобігти стресу  рослин . 

