Тези
проектного етапу Всеукраїнського інтерактивного конкурсу                                                                     
Малої академії наук  «МАН- Юніор Дослідник»
у номінації «Історик-Юніор»
«Геноцид – як феномен XX століття»
(аналіз голодомору 1932-1933рр. в Україні)

Виконала: учениця 9 класу
КУ «Пологівський НВК»
с. Пологи, Запорізької області
Бик Катерина
Консультант:
Калюжна Т.М., вчитель історії

Проект на тему: «Голодомор 1932-1933рр. в Україні».
Мета проекту:  поглибити знання про трагічні роки голодомору 1932-33рр. в Україні та його наслідки для українського народу; визначити, що стало причиною та які він мав наслідки. Розвивати вміння чітко працювати з історичними джерелами, аналізувати і робити висновки. Виховувати повагу до історичного минулого свого народу, до своїх земляків, які пережили страшні роки геноциду; непримиренне ставлення до насильства над людиною.
Завдання дослідження:
· Ознайомитися з голодомором 1932-1933р. в Україні.
· Опрацювати документальний матеріал стосовно голодомору.
· Надати власну оцінку історичним подіям.
Методи та способи виконання проекту:
· самостійної роботи
· дослідницький
· використання інтерактивних технологій
Актуальність:
На своєму історичному шляху український народ зазнав чимало трагічних випробувань – однак усе, що випало на його долю у той нібито мирний час, затьмарило своєю жахливістю навіть воєнні лихоліття. Спланований і реалізований сталінським режимом Голодомор поставив під сумнів саме існування нації. Через приниження, особливо духовне, сходить з лиця землі народ. Тому, коли пропонують забути 1932-33р., від українців хочуть забрати не просто історію, а його майбутнє.
[bookmark: _GoBack]Тема: правдиве відображення трагічних епізодів української історії.
Ідея: голодомор спровокували правлячі кола верхівки партії і уряду.
Основна думка: Голодомор визнано геноцидом в Україні. Сьогодні українці повинні розуміти, що тільки незалежна країна та демократичний шлях її розвитку є надійною  гарантією того, що подібне в історії не повториться.

Результат та аналіз дослідження.
Був час коли навіть згадка про нечуваний в історії людства голодомор в Україні в 1932-1933рр. оголошувався злісним наклепом на радянську дійсність. Та сьогодні ми знаємо: голодомор був наперед спланований, штучно створений. Це був геноцид. Вбивали цілий народ. Народ, який ніколи нікого не гнобив, займався хліборобством, мав лагідну душу. Це був найстрашніший злочин Сталіна і його найближчих соратників. Під виглядом боротьби з куркульством, вони довели селян до відчаю. Люди, або вмирали з голоду, або накладали на себе руки. Траплялися факти людоїдства. Ця страхітлива акція більшовизму – вікова трагедія української нації. Про це повинен знати увесь світ, нинішні і прийдешні покоління.


