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Друга світова війна залишила глибокий слід в історичній пам’яті українського народу. Пройшли роки, але не забулись криваві злочини нацистського «нового порядку», страхіття гітлерівських концтаборів, масових розстрілів, душогубок, вбивств і катувань. Не забулась і ціна Великої Перемоги. При всіх суперечливих поглядах на підсумки другої світової війни не можна не визнати, що розгром нацистської Німеччини – одна з історичних віх, яка визначила майбутнє України.
На початку XXІ століття, коли проблема війни і миру залишається серед глобальних проблем сучасного світу, геноцид, насильство, расове безумство залишається суворим і повчальним уроком для всього людства. Все це визначене і становить актуальність обраної теми дослідження.

Кажуть, що народ, який не знає своєї історії, не може мати майбутнього. Країна, яка забуває свою історію, забуває і про помилки, прорахунки, що призвели в минулому до трагічних наслідків, така країна приречена на повторення цих помилок. Саме тому необхідно пам’ятати, знати про такі сумні події як Друга світова війна 1939-1945 рр., та про її причини і наслідки, щоб у майбутньому не допускати подібних трагедій.
Мета даного проекту полягає у комплексному вивченні історії села Білоусівка, Сокирянського району, Чернівецької області в роки Другої світової війни. Виходячи з мети, завданнями проекту є: 

• висвітлити перебіг бойових дій на території с. Білоусівка у роки Другої світової війни; 

• проаналізувати висвітлення подій пов’язаних з війною в спогадах очевидців.
Методи дослідження: інтерв’ювання, історизму, системно-структурний, проблемно-хронологічний. 
Під час Другої світової війни в нашому краї не було значних бойових дій.
13 січня 1944 року на територію Сокирянського району було скинуто  групи партизан: імені Чапаєва під командуванням Івана Примака та імені Лазо на чолі з Фахрутдіном Хайрутдіновим. Та сталося так, що після приземлення партизани одразу ж потрапили в скрутне становище. Частина партизан опустилася за станцією Романківці і один парашут зачепився і висів на дереві, і ранком 14 січня гранічери (румунські прикордонники перебували на станції) оголосили тривогу, і незабаром довідались про висадку партизан. В цей же день гранічери з примілітарами (призивниками) і з жандармерією нашого села оточили невеликі ліси і почали бій з месниками. У нерівній сутичці загинуло більшість партизан. Лише невеличкій групі вдалося прорвати кільце оточення виконати бойове завдання. На другий день гранічери, примілітари на чолі з начальником жандармерії с. Романківці оточили групу і розстріляли Івана Примака, Віру Бірюкову і Зою Зародову. Бірюкова влучно стріляла з автомата і прошила кулею начальника поста жандармерії. Тіла убитих партизан привезли до сільської примарії, в тому числі і Віри Бірюкової. Через кілька днів сім партизан, котрі загинули в бою, похоронили в загальній могилі у Сокирянах.

Із села Білоусівка на фронт було мобілізовано понад 200 односельчан. Із них більше половини не повернулися в рідні домівки. 
Наприкінці травня 1944 року був призваний до лав армії Янчак Георгій Пилипович, який служив в Челябінській області, станція Чебаркуль, п/п №495551-м.  Георгій писав листи додому на ім’я батька, сьогодні їх збереглося – 20 котрі, як реліквію, як пам'ять про брата зберегла сестра Ірина та передала до музею села.
У Другій світовій війні загинуло 132 жителі села; 

136  білоусівчан нагороджено бойовими орденами та медалями Союзу РСР; 

Знайдено та опрацьовано архівні матеріали груп партизан імені Чапаєва, нагородний лист одного з керівників групи партизан Примака І., списки загиблих партизан у Сокирянському районі; 

Досліджено  листи рядового солдата, жителя с. Білоусівка, Янчака Георгія.
