ТЕЗИ

Тема проекту: «Вогонь без сірників»

Виконала: учениця 8 класу Коськівської загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів Шепетівського району, Хмельницької області, Булавинець Анастасія.

Керівник: Моргун Олександра Миколаївна, вчитель біології і хімії Коськівської загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів Шепетівського району, Хмельницької області.

Актуальність: даний хімічний дослід є цікавим і ефектним, здатним розширити кругозір учнів, викликати інтерес до хімічної науки.

Мета: активізація інтересу школярів д о хімії, потяг до пізнання природних процесів та їх суті, набуття учнями практичних навичок проведення експериментів.

Виконання досліду «Вогонь без сірників»

До калій перманганату необхідно додати кілька крапель гліцерину, що призводить до спалахування останнього. Спочатку видимих змін не спостерігається, тому що реакція окиснення гліцерину калій перманганатом відбувається досить повільно. Але поступово починає накопичуватись теплота, що виділяється в процесі реакції, що у свою чергу призводить до її пришвидшення. Коли реагенти досягають температури загорання, з'являється полум'я. При реакції гліцерин окиснюється до карбон (IV) оксиду та води.

Висновки:

· Калій перманганат є сильним окисником, що реагуючи з гліцерином, призводить до його самозаймання.
· Дана хімічна реакція є візуально ефектною, що може легко привернути увагу широкого загалу до хімічних “фокусів”, вивчення хімічної науки та її популяризації.
· Дана реакція може використовуватись практично за умови відсутності сірників або запальнички (наприклад для запалювання вогнища, коли сірники відсиріли).
