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         Кожен народ має свою власну історію, історію, яку створили і вистраждали впродовж багатьох століть. Але серед усіх цих подій Голодомор 1932 – 1933 рр.  - одна з найбільш трагічних сторінок історії українського народу. За механізмом творення і страхітливими наслідками його слід віднести до  най трагічних подій в історії людства.
        Об`єкт дослідження: Голодомор на Сватівщині в 1932 – 1933рр.         Актуальність: найжахливішим злочином тоталітарної системи  проти українського народу став штучний голод 1032 – 1933 р. визнаний геноцидом. Наслідки дають право історикам віднести Голодомор до найбільш трагічних подій української історії. Голодомор 1932 – 1933 р.р.  - це історична минувшина, що живе в пам`яті очевідців, жагучим болем відгується у їхніх душах, у серцях нинішніх поколінь українців. Лише після здобуття Україною незалежності вчені отримали можливість неупереджено досліджувати явища Голодомору. Але для повного висвітлення проблеми в історичних джерелах потрібна не одна тисяча документальних свідчень. Без них не може бути правдивої розповіді і про винуватців трагедії на місцях, і про масштаби і наслідки голоду та його вплив на політичне, господарське, демографічне та духовно-релігійне життя народу. Особливо важливо показати регіональні особливості Голодомору, вплив на людей місцевих обставин. 
         Предметом дослідження є вивчення масштабів Голодомору  проти українського народу  на території Сватівського району Луганської області.
       Мета дослідження: на основі дослідження документів, матеріалів, свідчень очевидців розкрити загальну картину причин, суті та наслідків Голодомору 1932 – 1933 рр. в Україні, зокрема на Сватівщині. 
     Основна частина проекту складається з причин Голодомору, роботи з спогадами очевидців, наслідків Голодомору, і узагальнюючих матеріалів.
      Протягом багатьох десятиріч трагедія Голодомору заперечувалась владою СРСР.  Уперше про Голодомор 1932-1933 рр. в Україні було згадано 25 грудня 1987 р.  28 листопада 2006 року Верховна Рада України ухвалила Закон «Про Голодомор 1932-1933 років в Україні», в якому зазначено, що  Голодомор 1932-1933 років Україні є геноцидом Українського народу. 
               Важливіше за все донести правду про цю страшну національну катастрофу до свідомості всіх громадян нашої країни і їх нащадків, як і світової громадськості, і на основі достовірних архівних матеріалів остаточно розібратися в дійсних причинах і наслідках цього голодомору і зробити все можливе, щоб ніколи і нашій країні не були створені такі умови, які могли б спричинити таке страшне лихо з мільйонами жертв. Разом з тим, треба назавжди зберегти пам`ять про наших батьків, дідів і прадідів, родичів і знайомих, всіх тих, хто пройшов через страшну катівню репресій і Голодомору. Адже мільйони українських громадян, які безвинно загинули голодною смертю у 1932 – 1933 рр. , не повинні безслідно розчинитися у просторі і часі. Ми повинні пам`ятати всіх і не прощати злочину. 



