Тема роботи: Голодомор – геноцид українського народу 1932-1933.
Автори: Гавриленко Тетяна Олексіївна, моб.тел.:0993187224; електронна адреса:  annovkauwk@rambler.ru 
Населений пункт: Запорізька область, Приазовський район,  с.Ганнівка , вул.. Леніна,26.
Навчальний заклад/клас:   учениця  10 класу Ганнівського НВК І-ІІІ ступенів 
Науковий керівник: Гордевська Світлана Олександрівна, вчитель історії та правознавства Ганнівського НВК І-ІІІ ступенів Приазовської районної ради Запорізької області.
Мета проекту:
· з’ясувати чи торкнувся голодомор населення Приазовського району Запорізької області(с.Ганнівка, Прудентово,1-Миколаїка) ;
· з'ясувати чи був штучно створений геноцид українського народу більшовицьким режимом СРСР;
· надання свідчень про голодомор жителями сіл Приазовського району;
· виховувати інтерес і повагу та пам'ять до трагедії геноциду українського народу;
· прищепити учням інтерес до вивчення історії. 

Завдання дослідження: 

· збір  інформації про історичні події голодомору 1932-1933 рр. та свідчень очевидців цієї страшної події;
· створити презентацію на основі дослідного проекту;
· зробити висновки після проведення дослідження;
· надати факти про те, що голодомор 1932-1933 рр. дійсно міг бути штучним геноцидом. 

 Об’єкт дослідження : голодомор як геноцид українського народу 1932-1933 рр.
· Предмет дослідження : історія українського народу.
Хронологічні межі: 1932-1933 рр.  та 2015-2016 рр.
ТЕЗИ

 до дослідної роботи

1.Голод – зброя масового знищення українців:
- порушення генетичного фонду; 

- демографічні втрати; 

- морально-психологічні зміни у свідомості нації.

2.Придушеня національного опору українського народу:

- злочин проти людяності - Конвенція ООН про запобігання злочину геноциду і покарання за нього 9 грудня 1948 року;
- Голодний Мор – не є наслідком стихійного лиха, посухи або неврожаю;

він є результатом навмисної політики більшовицького режиму;

-створення тоталітарною системою  для українців умов які були несумісні з життям (насильницьке вилучення продовольства, блокада сіл, заборони виїзду за межі району, згортання сільської торгівлі).

3.Втрати від голодомору:

- жертви обчислюються мільйонами (всього померлих понад 10 млн. осіб, щоденно від голоду гинули 10 тис. не в чому не повинних людей; вересень 1933 року за шкільні парти не сіло майже дві третини учнів).

4.Причини голодомору:

- Четвертий універсал Української Центральної Ради, яким проголошено незалежність УНР, 22 січня 1918 р.;
- Україна розглядалася більшовиками як величезна  ресурсна база. Український хліб і вугілля, сіль і метал – одна з головних причин агресії більшовицької Росії супроти Української Народної Республіки;
- могутня національна еліта, економічно незалежне і національно свідоме селянство розглядалося в Москві як реальна загроза існуванню СРСР;
- державні хлібозаготівлі перетворюються на війну режиму з селянством. У 1931 році шляхом реквізиції в УСРР у рахунок хлібозаготівель було забрано майже половину врожаю. І вже цього року українське село голодує.
5.Умертвління України:
- конфіскація продовольства (репресії за невиконання хлібоздачі);
- «Закон про п'ять колосків»;
-  натуральні штрафи – вилучення продовольства і худоби в господарствах, які «заборгували» за нереальними планами хлібозаготівель;

- Режим «Чорних дощок»;
          -заборона інформації (Радянська влада злочинно замовчувала факт голоду. Жодної офіційної згадки про цю жахливу трагедію не було зроблено. Офіційно голоду не було; сталінський режим прагнув приховати Голодомор не тільки від зовнішнього світу, а й від нащадків.)
- винуватці трагедії:(Вина за гибель мільйонів людей лежить передусім на вищому партійному державному керівництві СРСР і ВКП(б),та зокрема на Йосипі Сталіні,В.Молотові та П Постишеві.І в окремих областіх та районах на керівниках місцевої влади, яка сама собі не була підвладна,отримуючи вказівки згори.
6.свідчення очевидців:(спогади селян Приазовського району(в 1932-1933р. Нововасилівський район)Тельчарової О.Д,(с.Ганнівка),Павленко М.Я(с.Прудентове),
Висновки:
Фактично те,що в СРСР довгими десятиліттями називали «великим переломом» -  модернізацією по-радянськи,було нічим іншим,як низкою найстрашніших злочинів проти людства. І найтяжчим, найжахливішим злочином треба визнавати Голодомор 1932-1933рр.Він безперечно мав штучний характер і призвів до загибелі мільйонів українців. Про це свідчить безліч фактів. Хоча,  довгий час заперечувалася наявність голодомору. Однак,приховати цей страшний злочин не вдалося. Люди,що пережили трагедію, зберігали пам'ять про неї та донесли правду до нашого часу.
Результатом зусиль громадськості та держави стало визнання голодомору актом геноциду українського народу. У 2006 році за ініціативою Президента України В.Ющенка було підготовлено і прийнято Верховною Радою Закон України «Про Голодомор 1932-1933 рр. в Україні», що визнав Голодомор геноцидом українського народу. Кожен громадянин України повинен знати масштаби цієї трагедії, внаслідок якої в мирний час на своїй землі загинули мученицькою смертю мільйон наших земляків, зникли з карти України сотні і тисячі сіл. І не тільки знати і пам'ятати, а й передавати ці знання дітям та онукам, шанувати загиблих і робити все аби подібна трагедія не повторилась ніколи.
