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Голод 1932-1933 рр. – це історична минувшина, що живе у пам'яті очевидців, жагучим болем відгукується у їхніх душах, у серцях нинішніх поколінь українців. Відродження національної самосвідомості сьогодні супроводжується посиленим інтересом громадськості до історичного минулого, особливо тих його сторінок, які довгий час замовчувалися. До них, безперечно, належить проблема суцільної колективізації та голоду на Україні на початку   30-х років. Цілком природно, що будь-якого офіційного розслідування подій 1932-1933 рр. у радянські часи не було. Більшовицька влада жодним словом не відгукнулася на наслідки безпрецедентних втрат людських життів, так само, як і довгі роки не відкривала архівів для незалежних дослідників. Тому на сьогодні є досить важливим завдання висвітлити дану тематику з точки зору сприймання даної ситуації пресою Західної України, яка на той час не була під радянським керівництвом, а також як західноукраїнська преса висвітлювала ці події на своїх сторінках. 
Визнання Голодомору 1932-1933 років геноцидом Українського народу законодавчо закріплено Законом України “Про Голодомор 1932-1933 років в Україні”, ухваленим  Верховною Радою України 28 листопада 2006 року. 
 Об'єкт дослідження – аграрна політика більшовицької партії та голодомор в Україні і висвітлення його на сторінках західноукраїнської періодичної преси. 
Предмет дослідження – голодомор 1932-1933 рр. та аналіз цих подій у пресі Галичини та Буковини того часу.  
Методи дослідження: системно-структурний, проблемно-хронологічний та порівняльний. 
Мета проекту: на основі дослідження періодики Західної України початку 30-х років ХХ ст. розкрити узагальнюючу картину причин, суті та наслідків голодомору 1932-1933 рр. в контексті подій в Україні цього періоду. 
Завдання проекту:

· висвітлити історичні, політичні, економічні передумови виникнення голодомору; 
· проаналізувати висвітлення подій пов’язаних з голодомором в пресі Галичини; 

· охарактеризувати статті, які стосуються подій голодомору 1932-33 рр., в періодиці Буковини;  

· показати діяльність місцевих органів влади під час голоду 1932-1933 рр.
Основу вивчених і опрацьованих матеріалів складають часописи, які у 1932-1933 рр. виходили у Львові, зокрема «Діло», «Нова зоря», «Змагання», суспільно-політичний тижневик «Наш клич», ілюстрований тижневик «Неділя», двотижневик «Життя Покуття», тижневик «Українська нива», цензуровані і конфісковані примірники газет «Нове село», «За Україну», «Боротьба», інформаційні повідомлення та аналітичні записки правоохоронних органів польської влади, письмові спогади очевидців голодомору…
Західна Україна протестувала проти голоду в Великій Україні. «Руїна села в СРСР», «Голод на Радянській Україні», «Марево нового голоду в СРСР», «Боротьба за хліб», «Московський диктатор на Великій Україні», «Наступ Москви на Україну», «Врятуймо українців» – це лише невеликий перелік заголовків на перших шпальтах галицьких газет протягом 1932 -1933 рр.  
Практичне значення проекту полягає у можливості використання основних положень та зібраного фактичного матеріалу при подальшому вивченні питань, пов'язаних з історичними процесами кінця 20-х – початку 30-х років ХХ століття та відображення цих процесів у західноукраїнській періодиці. Матеріали даного дослідження можуть застосовуватися для проведення практичних занять з історії України ХХ ст., історії рідного краю, програм музейних експозицій, розробки окремих спецкурсів у навчальних закладах різних рівнів акредитації. Зібрані та проаналізовані історичні відомості становлять основу для проведення просвітницької роботи серед населення, зміцнення державницьких поглядів, національної свідомості. 
