Тема: “ Цікаві фокуси ”

Виконавець: Гнашко Катерина , учениця 8 класу Добропільського навчально-виховного комплексу «Спеціалізована школа І-ІІІ ступенів №4 з поглибленим вивченням окремих предметів-дошкільний навчальний заклад»
Керівник: Дудушко Елла Валентинівна, учителі фізики
Фізика - наука експериментальна. Оскільки між фізикою - наукою і фізикою - навчальним предметом існує тісний зв'язок, процес навчання фізики полягає в послідовному формуванні фізичних понять, опираючись на дослід.
Мета роботи:

- Навчитися спостерігати фізичні явища в природі і в побуті;
- виконувати вимірювання за допомогою вимірювальних засобів, що використовуються в побуті;
- сформувати інтерес до експерименту і до вивчення фізики;
- сформувати самостійність і активність.
Завдання: 
 - аналіз джерел інформації; 
 - розробка цікавих дослідів, які можна запропонувати  для перегляду учням. 
Дослід «Веселі танцюристи».
Більшість дітей люблять ляльковий театр - їх захоплює уявлення з ожилих і керованих ляльок. Для нашого театру виготовила ляльки з тонкої фольги. Для цього взяла яскраві обгортки з під цукерок. Чим  яскравіша обгортка – тим красивіший «танцюрист».

  Ширма для лялькового театру - це необхідний елемент, який дозволяє зберегти якусь таємничість, магію. Я її спорудила з звичайної коробки. За бажанням ширму можна прикрасити квітами, мушлями, бісером.
Сценою та стелею виступали обкладинки повітряного конденсатора. Конденсатор − це система двох провідників, розділених шаром діелектрика. 

Плоский конденсатор − це система двох металевих паралельних пластин, розділених діелектриком. У якості діелектрика буде виступати повітря.
Обкладинки конденсатора підключаються до електрофорної машини. Електрофорна машина — джерело електричного струму, конструкція якого базується на принципі отримання електричної енергії за рахунок роботи, що затрачається на приведення в рух (обертання) рухомих частин машини.
Електрофорна машина подвійного обертання складається з двох зустрічно обертових дисків. На обох дисках знаходяться провідні сегменти, які ізольовані один від одного. Дві обкладки з обох сторін дисків разом утворюють по одному конденсатору. Через це її ще іноді називають - конденсаторної машиною.
На імпровізовану «сцену» кладу веселих «танцюристів». Вмикаю музику.

Після повільно приводжу в дію електрофорна машину і спостерігаю, як чоловічки починають танцювати, підстрибуючи то в гору то навпаки  до низу.
Коли починають обертати електрофорну машину, обкладинки конденсатора різнойменно заряджуються. «Танцюрист» лежачи на «сцені» заряджається і починає притягатися до протилежно зарядженої «стелі». Коли він піднімається до неї – спочатку розряджається, потім заряджається  і тому вимушен знову летіти на «сцену». 

Даний дослід дозволяє продемонструвати електромагнітні явища.
Запропонований дослід дозволяє

· створити початкові уявлень про електромагнітні явища;

· формувати фізичні поняття;

· показати практичне застосування фізичних законів в техніці;

· формувати практичні уміння і навички у поводженні з фізичною апаратурою;

· привчити до самостійної дослідницької роботи.
Джерела інформації:
· http://www.profistart.ru/ps/blog/11193.htm

· lhttp://class-fizika.narod.ru/o64.htm

· http://www.youtube.com/watch?v=NGmd4YTnfm8    Галілео. Експеримент
· http://www.youtube.com/watch?v=OgokypuWy5Q    Шоу божевільного Ніколя

· http://class-fizika.narod.ru/o64.htm
· Старощук В. Цікаві демонстрації з фізики. Частина ІІ. – Тернопіль: Навчальна книга – Богдан, 2003. – 88с.
