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ТЕЗИ

науково-дослідницької роботи "Вплив витоптування на характер рослинного покриву рекреаційних місць "

Автор: Двірко Анна Олександрівна, учениця 9-А класу Пирятинської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 6 Пирятинської міської ради Полтавської області. Науковий керівник: Рогова Наталія Миколаївна, заступник директора з навчально-виховної роботи Пирятинської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 6, спеціаліст вищої категорії

Номінація: Еколог-Юніор
Актуальність теми. Одним із завдань національних природних парків є забезпечення рекреаційних потреб населення, однак збільшення кількості рекреантів призводить до посилення їх впливу на природні комплекси; особливо страждають лучні та лісові екосистеми, розташовані по берегах крупних річок. Не виключенням є і лучні ділянки на території НПП «Деснянсько-Старогутський», де основні рекреаційні об’єкти розташовані біля річки Десна. 
Мета роботи – Встановити особливості змін ґрунтового покриву, видового різноманіття та параметрів травостою залежно від інтенсивності рекреаційного навантаження. Для досягнення мети поставлені такі завдання:

1. Побудувати градієнт рекреаційних навантажень в околицях бази «Деснянка» Національного природного парку «Деснянсько-Старогутський».

2. Визначити видове різноманіття, висоту і проективне покриття трав’яного покриву.

3. Оцінити запаси надземної та підземної фітомаси.

4. Визначити ступінь ущільнення ґрунту.

5. Зробити висновок про влив рекреаційного навантаження на характер рослинного покриву.

Об’єкт дослідження: Рослинний та ґрунтовий покрив в умовах рекреації.
Предмет дослідження: Вплив рекреації на рослинний та ґрунтовий покрив.
Методи дослідження: ґрунтознавства, польові, камеральні.

Час та місце проведення дослідження. Дослідження виконане 21-26 липня 2015 року  під час перебування автора у екологічному таборі для школярів «Деснянські зорі – 2015». Місцезнаходження - в районі бази «Деснянка», що за 5 км від села Очкине Середина-Будського району Сумської області. Науковий консультант – Панченко Сергій Михайлович, науковий співробітник Національного природного парку «Деснянсько-Старогутський».

Апробація: на конференції у екологічному таборі «Деснянські зорі».

Хід проведення дослідження. Обрано 2 полігони (на подвір’ї бази «Деснянка» та на пустищній луці), в межах яких виділено різні стадії рекреаційного впливу. На кожному із полігонів було закладено по три дослідні ділянки із різним ступенем витоптування. На кожній з них нами було візуально оцінено ступінь трав’яного покриття і виміряно висоту найвищої рослини. Колегами було зібрано надземну та підземну фітомасу. Нами відібрано проби ґрунту, зважено відразу після відбору (визначено сиру масу), просушено і зважено повторно (визначено повітряно-суху масу) - встановлено щільність ґрунту на різних ділянках. Від колег ми отримали дані щодо фітомаси на одиницю площі поверхні даних ділянок.

Новизна роботи: вперше для бази «Деснянка» Національного природного парку «Деснянсько-Старогутський» оцінено вплив рекреаційних навантажень на стан рослинного покриву.

Практичне значення: робота виконана у рамках літопису природи і отриманий матеріал буде використаний для підготовки чергового тому літопису природи Національного природного парку «Деснянсько-Старогутський».

Робота виконана комплексно, разом із групою дослідників із Недригайлівського району Сумської області (Кумеда Владислав Сергійович, учень 10-го класу Гринівського НВК. Керівник – Дяченко Лариса Леонідівна, учитель біології), які здійснювали оцінку надземної та підземної фітомаси тих самих ділянок.
