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Швидко плине час. І все більше віддаляють від нас події далекої історії. Але з людської пам’яті  не можуть стертися жахливі і безглузді злочинства, які довелось пережити єврейському народу в роки Другої світової війни.
Актуальність теми. Переосмислення подій Другої світової війни; зростання інтересу до злодіянь тоталітарної системи гітлерівської Німеччини; замовчування радянською історіографією фактів трагедії єврейства в роки війни; актуальність толерантного ставлення до різних народностей, що проживають в Україні, а саме до представників єврейського народу.
Мета проекту. На основі комплексного аналізу різноманітних джерел і узагальнення особливостей Голокосту в Україні визначити його етапи, хід та всебічно дослідити характерні його риси.

Для реалізації мети ставляться такі дослідницькі завдання:

- з’ясувати стан осмислення даної проблеми вітчизняними та зарубіжними дослідниками, охарактеризувати комплекс джерел дослідження;
- охарактеризувати етимологію терміну та характерні риси Голокосту;
- визначити головні етапи Голокосту в Україні;
- висвітлити особливості переслідування, Шоа (катастрофи) єврейського народу в Україні у роки війни;
- проаналізувати кількісний стан єврейського населення в Україні до нацистської окупації та після неї;
- розкрити характер злочинів, їхню динаміку, технології та методи знищення єврейського етносу;
- здійснити порівняльний аналіз.


Ми дійшли висновку, що на тлі жертв геноциду часів Другої світової війни, знищення євреїв вирізняється всеохоплюючою системою їх переслідування і масового знищення. Цей факт сформований у відомому вислові Елі Візеля: «Не всі жертви нацизму були євреями, але всі євреї були жертвами».

Сьогодні державі потрібно відновити історичну справедливість. Упорядкувати    всі місця поховань, встановити меморіальні комплекси та дошки на будинках де утримувались приречені, позначити «дорогу смерті».


Нехай це дослідження буде суворим нагадуванням, скільки лиха принесла війна, і кличе всіх не забувати про свій обов’язок – берегти мир. 

