Тези до проектної роботи з теми:
«Геноцид проти закарпатського населення у роки Другої світової війни»
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ХХ століття почалося, як відомо, з великих сподівань і надій, а інколи і впевненості у тому, що у ньому настане край усім людським несправедливостям та стражданням, зникнуть хвороби і голод, панування одних людей над іншими, припиняться кровопролитні війни і людство заживе однією спільною сім’єю, у якій всі люди будуть рівні і кожна людина буде вільною і щасливою. Проте, саме у ХХ столітті майже буденним явищем стала загибель мільйонів і мільйонів людей. Дві світові війни відібрали життя у 65 млн. чоловік, не кажучи вже про десятки мільйонів тих, хто залишився інвалідом. Проте люди гинули не тільки на полях битв. У так звані мирні часи люди перетворювалися на просте знаряддя виконання волі «вождів», «ферерів», які, прикриваючись «інтересами народу», нації, здійснювали свої людоненависні експерименти.
Мета роботи полягає у тому, щоб  з'ясувати та дослідити репресії угорського окупаційного режиму проти громадян Закарпаття в роки Другої світової війни.
Завдання  проекту:
· дати характеристику угорського окупаційного режиму на Закарпатті;
· розглянути конкретні факти про звірства і нечувані злочини терористичних груп, угорських військ і жандармів як в ході окупації, так і після неї;
· проаналізувати особливості геноциду проти єврейського населення в краї в 1944 році.
Предметом вивчення є злочини терористичних груп, угорських військ і жандармів у ході окупаційного режиму проти закарпатців та єврейського населення краю.
[bookmark: _GoBack]Об’єктом дослідження є геноцид проти закарпатського населення у роки Другої світової війни.
Хронологічні межі роботи охоплюють період 1939 р., коли війська фашистської Угорщини почали повне загарбання Закарпаття –1944 р., коли відбулося визволення Закарпаття. В той же час в деяких моментах ми виходимо за ці хронологічні рамки щоб пояснити суть даної проблеми.
Робота складається з трьох розділів. У першому розділі подано особливості угорського окупаційного режиму. Злочини, які здійснювали угорські терористичні групи та війська присвячено другий розділ. Останній розділ розкриває особливості геноциду проти єврейського населення в краї в 1944 році.
Таким чином, опрацьований матеріал дає підстави зробити певні висновки: 
· Угорська окупаційна влада виявила надзвичайну жорстокість до тих, хто зі зброєю в руках перешкоджав її просуванню, застосовуючи криваві розправи, відправлення в гетто, виселення, арешти.
· За роки окупації в краї було заарештовано, засуджено і вивезено в концентраційні табори 183 395 чоловік, з яких знищено 114 982 громадяни української, єврейської та інших національностей. Така невтішна картина репресій угорського окупаційного режиму в Закарпатті в роки Другої світової війни.
· Ми, учні, повинні поважати людей, які віддали життя за нашу незалежність, формувати почуття національної гідності й любові до своєї Батьківщини. 


