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„Камбоджа. Режим Пол Пота ”
Камбоджа – невелика країна в південно-східній Азії, має столицю – Пномпень. У 1953 р., після 100-річного колоніального правління Франції, Камбоджа отримала незалежність. В роки, попередні геноциду, населення 
країни становило понад 7 млн.

Справжнє ім'я Пол Пота - Салот Сар. Народився в бунтівній провінції Кампонгтхом. Пол Пот, який виріс в селянській родині в камбоджійської провінції і здобув початкову освіту в буддійському монастирі, два роки був ченцем, отримуючи там нібито науку терпимості і смиренності. Втім, чого насправді вчили і вчать в буддійських монастирях, добре відомо. Це прийоми східних бойових мистецтв, медитація, окультизм і т.д. Тому неважко здогадатися, хто наставив майбутнього Пол Пота на "істинний шлях".


У 1963 році Салот Сар затверджено новим секретарем партії. Він став лідером "червоних кхмерів" - комуністичних партизан Камбоджі. Салот Сар залишив роботу в ліцеї і перейшов на нелегальне становище. До початку 70-х років група Салот Сара захопила ряд постів в вищому партійному апараті. Своїх опонентів він знищував фізично. Для цих цілей в партії був створений секретний відділ безпеки, підпорядковувався особисто Салот Сару.

23 у тінь і почав готувати грунт для остаточного захоплення влади. З квітня 1975 року його ім'я зникло з офіційних повідомлень. Багато хто думав, що він помер. 14 квітня 1976 було оголошено про призначення нового прем'єр-міністра. Його звали Пол Пот. 
Невідоме ім'я викликало здивування в країні і за кордоном. Нікому, крім вузького кола втаємничених, не спало на думку, що Пол Пот - це зниклий Салот Сар. 
17 квітня 1975 роки Пол Пот віддав наказ про насильницьку асиміляцію 13 національних меншин, що живуть в Демократичній Кампучії. Їм було наказано говорити кхмерською мовою, а тих, хто не міг говорити по-кхмерськи, вбивали. 25 травня 1975 солдати Пол Пота вчинили масове вбивство тайців в провінції Кахконг на південному заході країни. Там жили 20 000 тайців, а після бійні залишилося лише 8 000 осіб. 


17 квітня 1975 року, застосовуючи насильство в поєднанні з обманом, полпотовци змусили більше 2 мільйонів жителів Пномпеня покинути місто. Всіх без розбору - хворих, старих, вагітних, калік, новонароджених, вмираючих - відправили в сільську місцевість і розподілили по комунам, по 10 000 чоловік в кожній. Жителів примушували до непосильної праці незалежно від віку і стану здоров'я. 

На початку 1979 року в'єтнамці зайняли Пномпень. За кілька годин до цього Пол Пот покинув спорожнілу столицю на білому броньованому "Мерседесі". Кривавий диктатор поспішав до своїх китайським господарям, які надала йому притулок, але які не підтримали його в боротьбі проти озброєних до зубів в'єтконгівців.


Коли всьому світу стало відомо про жахи режиму "червоних кхмерів» і про розруху, що панувала в країні, в Камбоджу потужним потоком кинулася допомога. "Червоні кхмери", як свого часу нацисти, були дуже педантичні в реєстрації своїх злочинів. Слідство виявило журнали, в яких щодня докладно фіксувалися розстріли і тортури, сотні альбомів з фотографіями засуджених до страти, включаючи дружин і дітей інтелігентів, ліквідованих на початкових етапах терору, детальну документацію про горезвісні "полях смерті". Ці поля, задумані як основа трудової утопії, країни без грошей і потреб, насправді виявилися братськими могилами дня поховання людей, розчавлених ярмом жорстокої тиранії. 

З восьмимільйонного населення країни вижило 5 мільйонів.

У грудні 1978 року В'єтнам почав повномасштабне вторгнення в Камбоджу з метою повалення режиму «червоних кхмерів». 7 січня 1979 був узятий Пномпень. Влада була передана Єдиному фронту національного порятунку Кампучії на чолі з Хенг Самрином. Однак здаватися Пол Пот не збирався. Він зміцнився на секретній базі з купкою своїх вірних послідовників і створив Національний Фронт Визволення кхмерської Народу. "Червоні кхмери" організовано відступили в джунглі на кордоні з Таїландом. Цей район став місцем їх базування на наступні два десятиліття.


У 1998 році після смерті Пол Пота рух продовжив існувати. У 2005 році загони «червоних кхмерів» активно діяли в районі провінцій Ратанакірі і Стингтраенг. 21 липня 2006 помер останній командир «червоних кхмерів» Та Мок. Про нове  керівництво руху нічого не відомо. 19 вересня 2007 року було заарештовано 80-річний Нуон Чеа, який мав  прізвисько «Брат номер два», йому пред'явили звинувачення в злочинах проти людяності. 
Геноцид - це завжди злочин, заснований на "виключенні" людей за будь-якою ознакою - будь то колір шкіри, інші зовнішні ознаки, релігійні переконання, суспільне становище, політичні погляди, економічний статус, мова, культурні традиції і т.д. 


Геноцид означає навмисний злочин, націлений на винищення групи людей, що виділяється по своїй приналежності до якої-небудь спільноті.


Геноцид в Камбоджі виник через насильницькі спроби лідера червоних кхмерів Пол Пота націоналізувати і централізувати камбоджійські селянські господарства відповідно до сільськогосподарської моделі комуністичного Китаю. Це призвело до винищення понад 25% населення країни протягом трьох років. 


У сучасній Німеччині 99% населення вважають Гітлера ганьбою нації. Значить можна вірити, що там не буде нового Гітлера. А в сучасній Камбоджі Пол Пот дуже популярний і це викликає страх.

