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ТЕЗИ

  Сейсмологічними дослідженнями встановлено: сейсмічність Закарпатського внутрішнього прогину активізувалася. Питання впливу Місяця на процеси, які протікають на Землі, зокрема в земній корі розглядалася багатьма дослідниками[1-3]. Крім збурень в гідросфері, Місяць викликає подібні явища і в земній корі, які можуть бути фактором перерозподілу механічної енергії та причиною землетрусів, зсувів. Метою дослідження є вивчення зв’язку фаз Місяця та його параметрів із геодинамічним та сейсмічним станом екологічно небезпечних регіонів.  Для вирішення поставленої задачі було використано результати астрофізичних та геофізичних досліджень в Кfрпато-Балканського регіону. Представлено Сейсмологічний бюллетень місцевих та близьких землетрусів( Закарпатський внутрішній прогин, зона Вранча, Румунія)  за 2013-2015 роки. Порівняння рухів земної кори та положення світила за результатами експериментальних астрономічних спостереження вказує на їх безпосередній зв'язок. Виявлено зв'язок геодинамічних процесів із сейсмічністю в регіону, а геодинаміка зв’язана із положенням світила на небосхилі. Рухи Місяця можуть  бути фактором впливу на напружено деформований стан порід в регіоні та стану його розрядки.  Астрофізичні спостереження положення світила на небосхилі зможуть вирішити проблему зв’язку  сейсмічних явищ з фазами природного супутника Землі-Місяця, вказати на можливий час протікання місцевих відчутних землетрусів. Для встановлення геодинамічного стану регіону було використано результати  деформаційних вимірювань на пункті деформометричних спостережень ,,Королеве,,(смт.Королеве, Виноградівського району, Закарпатської області) Відділу сейсмічності Карпатського регіону Інституту геофізики ім.. С.І Субботіна НАН України. В роботі розглянуто часові розподіли місцевих землетрусів за 2012-2015 рр.та часовий розподіл руху Місяця на видимому небі в районі Оашського розлому( Виноградівський район). Відмічено зв'язок фаз Місяця в регіоні та розрядкою напружено-деформованого стану порід в досліджуваному регіоні. Час реєстрації місцевих відчутних землетрусів, які отримано з сейсмологічних бюлетенів режимної геофізичної станції ,,Тросник,, ім..Т.З Вербицького Відділу сейсмічності КР Інституту геофізики ім..С.І. Субботіна НАН України(с. Тросник, Виноградівського району, Закарпатської області) співпадає з інтервалом в часі руху Місяця на видимому небосхилі. Проведено детальне дослідження рухів Місяця та його характеристик в часовому діапазоні підвищення сейсмічної активності в Зоні Закарпатського внутрішнього прогину та зони Вранча( Румунія) за 2014-2015 роки. Відмічено: сейсмічність активізується при наявності Місяця над досліджуваною сейсмоактивною територією.  Розглянуто залежність відстані Місяця від Землі, освітленості Місяця від часу та сейсмічності регіону. Землетруси  рівномірно розташовані на кривій залежності відстані від часу. Аналізуючи результати аналізу геофізичних та астрофізичних даних можна прийти до висновку: 
· відстань між Місяцем і Землею суттєвого впливу на  сейсмічність регіону не має;

· освітленість як характеристика положення Місяця в системі Місяць-Сонце-Земля відіграє важливу роль в поясненні зв’язку фаз Місяця із сейсмотектонічною діяльністю  геологічних структур Землі;

· підтверджується зв'язок часу реєстрації місцевої сейсмічності та часу знаходження Місяця на небосхилі.

 
При особливих умовах, Місяць провокує розрядку  напружено-деформованого стану   порід Карпато-Балканського регіону, зокрема Закарпатського внутрішнього прогину. Для вивчення сейсмотектонічних процесів в регіоні актуально  і надалі досліджувати  геодинамічні та сейсмічні характеристики регіону, що дадуть можливість створити картину сейсмотектонічного стану. Сейсмологічні спостереження в регіоні показали, що кінематика рухів Місяця важлива для розуміння процесу підготовки та протікання сейсмонебезпечних геофізичних явищ-землетрусів. Знаючи величини деформаційних процесів в регіоні, вивчають ризик сейсмічних явищ, для цього необхідно використати інформацію про фази Місяця, прив’язати їх до часу реєстрації місцевих землетрусів. Доліджуючи характеристики руху Місяця на небосхилі, та маючи хід сучасних рухів земної кори, можна побудувати модель місцевої сейсмічності, створивши алгоритм прогнозу сейсмонебезпечних явищ: землетрусів, зсувів. Важливу роль у вирішенні завдання відіграватимуть експериментальні астрономічні спостереження та геофізичні дослідження в регіоні. Оскільки сейсмічність регіону виражається невеликим числом землетрусів-2-3 відчутних події в рік, то моніторинг геодинамічних процесів необхідно проводити безперервно. Слід відмітити в липні 2015 року на території Закарпатського внутрішнього прогину зареєстровано близько 70 землетрусів, епіцентри яких лежать в Тячівському районі. Проведено дослідження впливу Місяця на сейсмічність та зв'язок із геодинамікою регіону(Закарпатський внутрішній прогин), в місячному інтервалі за 2015 рік, шляхом вивчення зв’язку параметрів руху Місяця на небосхилі та сейсмічною розрядкою.
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Рис.1. а)-Освітленість Місяця та відчутні землетруси в липні 2015 року; б)- Час прояву місцевих землетрусів та час положення Місяця на небосхилі в липні 2015 року.
    За липень в Закарпатті відбулося 6 відчутних  місцевих землетрусів, більшість яких пройшла в період найменшої освітленості та в період збільшення освітленості Місяця. Відчутні місцеві землетруси пройшли в час  мінімальної відстані між Місяцем та Землею, коли збурення в земній корі найбільше. Відмічено час прояву місцевих відчутних землетрусів в липні 2015 року, які лежать в інтервалі часу, коли Місяць знаходився над місцем епіцентру землетрусів, тобто підтверджується припущення про вплив Місяця на геологічні процеси в регіоні.
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