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Фізика – це не тільки наукові книги і складні пристрої, не тільки великі лабораторії. Фізика – це ще і фокуси, показані в колі друзів.
Мета проекту: показати і пояснити досліди-фокуси з голкою і постійним магнітом.
Завдання: 
·  вивчити тему “Постійні магніти”;

·  підібрати досліди, що здивують, з вивченої теми;

·  пояснити ці досліди на основі знань з фізики. 

Дослід 1. Невагома голка
До дна банки скотчем прикріпимо нитку з голкою. На витягнутій нитці кінчик голки не дістає до краю банки. Закриваємо банку. Голка з ниткою висить вертикально вниз. Перевертаємо банку  догори дном і … голка не падає, залишається в тому ж положенні. Чому? Адже діє сила тяжіння. Чи голка стала невагома? 

Секрет фокусу – магніт, прикріплений до кришки. В основі цього фокусу лежить явище магнетизму. Магніт, прикріплений до кришки банки, притягує метал, з якого зроблена голка. Голки в основному роблять із заліза.   Магніт, який використовувався в цьому досліді – постійний магніт, який постійно зберігає свої магнітні властивості.

Дослід 2. Цей трюк можна виконати по-іншому
· З допомогою клейкої стрічки прикріпити магніт до долоні. Його не повинно бути видно глядачам. 

· Нитку з голкою  приклеїмо до столу. Тією рукою, до якої приклеєний магніт, візьмемо голку і піднімемо її, поки нитка не натягнеться. 

· Повільно розіжмемо пальці, так, щоб голка притяглась до магніту і не впала. Здається, що голка висить в повітрі. 
Дослід 3. Як з голки зробити компас?
    З підручних засобів, які напевно виявляться у кожного, можна виготовити найпростіший компас, який дозволить вам визначити сторони світу. 
Покласти намагнічену голку, попередньо змащену олією, на воду. Голка стала стрілкою домашнього компаса, яка плавно повернулась, вказавши одним кінцем на північ. Це я перевірив справжнім компасом.

Дію компасів зумовлює магнітне поле Землі, які з давнини використовували люди для орієнтування на місцевості. Земля, як і будь-який інший магніт, має два полюси – північний і південний. Магнітні полюси Землі знаходяться недалеко від географічних полюсів. Силові лінії магнітного поля Землі «виходять» з північного полюса Землі і «входять» в місці розташування південного полюса. 

Підсумки

Показуючи ці досліди іншим учням, побачив здивування. Всім хотілося дізнатися секрет фокусу. А вже потім, що таке магніт, магнітне поле.


Всі бачили, щоб до магніту притягувались різні металеві предмети, а голка, що висить в повітрі дивує.


Домашній компас тепер є в багатьох моїх друзів.


Через здивування до пізнання.

