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Геноцид як міжнародний злочин ХХ сторіччя
Історія двадцятого століття пов’язана не лише зі світовими війнами, які забрали мільйони людей. Вона включає й інші не менш жахливі події. Це репресії, етнічні чистки, примусові переселення народів та інші злочини, що можна кваліфікувати як геноциди, тобто найтяжчі злочини проти людства. Частина з яких пов’язана з особами Сталіна та Гітлера. 

Геноцид є найтяжчим міжнародним злочином, що тягне за собою міжнародно-правову відповідальність як держав, так і винних у скоєнні цього 

злочину осіб. Дане положення визнане всіма державами світу і є нормою загального міжнародного права. 

Проблема поняття геноцид, а також його інтерпретація у конкретних ситуаціях залишається актуальною і досі. Адже немає єдиної точки зору щодо визначення цього терміну та кваліфікації того чи іншого злочину як геноциду. Тому важливо глибше дослідити та проаналізувати явище геноциду та конкретні його прояви. Це дасть можливість визначити причини та наслідки таких дій і запобігти їх прояву у майбутньому. До того ж, попри масштабність жахливих подій, які відбувалися в українському суспільстві у ХХ столітті, у нашій державі й сьогодні відчувається брак колективної пам’яті про ці трагічні сторінки історії. Тому, щоб сформувати почуття спільності історичної долі українців і інших національних меншин України, зокрема кримських татар, необхідно консолідувати суспільство прикладами геноцидів. 

Метою даного дослідження є аналіз різних інтерпретацій геноциду та висвітлення його проявів у ХХ столітті. 

Для реалізації поставленої мети були поставлені наступні завдання: 

· на основі вивчення наукових праць проаналізувати стан розробки теми у історіографії, відстежити появу нової наукової інформації в працях істориків, а також дослідити джерела та свідчення очевидців;
· проаналізувати геноцид як явище, його наукові інтерпретації, дефініції та розкрити методологічні засади дослідження; 
· висвітлити етнічні чистки в Європі у ХХ столітті, а саме геноцид вірмен і голокост європейських євреїв та ромів; 
· дослідити прояви геноциду в СРСР: голодомор в Україні у 1932 – 1933-х 

   рр. та примусові переселення народів СРСР;

· сформулювати висновки, які витікають з аналізу окремо названих 

   проблем й усієї теми в цілому. 

       Об’єкт і предмет дослідження відповідають його меті та завданням. 

       Об’єктом дослідження є геноцид як міжнародний злочин ХХ ст.     

        Предметом дослідження є зміст поняття геноциду та факти його конкретних проявів у ХХ сторіччі. 

   Проектну роботу виконано на засадах комплексного підходу до застосування наукових методів, передусім це хронологічний, дослідницький і системний аналіз.   

Систематизовані в дослідженні матеріали можуть бути використані, насамперед, під час проведення культурно-просвітницької роботи серед учнів школи, виховання міжетнічної толерантності. 
Нами було використано архівні матеріали Центрального державного архіву громадських об’єднань України (ЦДАГО України) та Державного архіву Хмельницької області. Це дало змогу краще збагнути жахіття в роки голодомору в Хмельницькій області та Кам’янець - Подільського району, зокрема.
Проаналізувавши зібрані матеріали, автори дійшли наступних висновків:
· Проблематика геноциду має досить широку історіографію, як в Україні, 

так і за її межами, але особливо активно дану тему почали досліджуватися після Другої світової війни, а в Україні з проголошенням її незалежності. Є досить велике коло джерел. Та, незважаючи на це, багато аспектів є суперечливими і потребують подальшого вивчення. Аналіз праць, як очевидців тих подій, так і сучасних дослідників, які є досить цінним матеріалом з питань нашого дослідження, дали можливість розкрити поставлені в дослідженні проблеми, уникнути однобічної оцінки жахливих подій ХХ століття, зробити відповідні висновки і узагальнення. 
· Геноцид трактується міжнародним правом як найтяжчий злочин проти людства. Його поняття надалі залишається глибоко дискусійним, зануреним у суспільні, юридичні, геополітичні дебати. Тому питання геноциду як злочину й досі потребує наукового вивчення і переосмислення, адже визначення даного поняття, закріпленого в Конвенції ООН 1948 року, є, на нашу думку, багато в чому суб’єктивним і недостатньо сформульованим, зважаючи на історичні обставини. 
· У ХХ столітті відбулося ряд злочинів геноциду як на теренах Європи, так і на теренах колишнього СРСР. Це, насамперед, геноцид вірмен в Османській імперії, голокост європейських євреїв та ромів, голодомор в Україні в 1932-1933 рр., примусові переселення народів в колишньому СРСР. 
· Є теми, які довгий час замовчувались, навіть старанно приховувались. Такою є тема Голодомору в Україні. Опубліковані документи переконливо свідчать, що Голодомор був результатом політики вищого партійного керівництва СРСР у УРСР, яке знало про величезну катастрофу, але навмисно не бажало допомогти мільйонам умираючих людей. Тому Голодомор в Україні 1932-1933 рр. був геноцидом українського народу. Станом на 2015 рік він офіційно визнаний геноцидом українського народу в 25 країнах світу. 
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