ВПЛИВ РЕЖИМУ ОСВІТЛЕННЯ НА М’ЯСНУ ТА ЯЄЧНУ ПРОДУКТИВНІСТЬ ПЕРЕПЕЛІВ
Одерій Ангеліна Олександрівна, учениця 9 класу Вербівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Балаклійської районної ради Харківської області; вихованка Балаклійської станції юних натуралістів Балаклійської районної ради Харківської області;
Волкодав Олена Олександрівна, завідувач організаційно-масового відділу Балаклійської станції юних натуралістів Балаклійської районної ради Харківської області.
Перепели завдяки своїм невеликим розмірам, високій яєчній продуктивності, великій скоростиглості та невибагливості дуже зручні для утримання, навіть городянином.

 Вважається, що яйця перепелів допомагають при хворобах печінки, нирок, серця, шлунку. Вони також використовуються при лікуванні нервової системи, недокрів’я, гіпертонічній хворобі, бронхіальній астмі, цукровому діабеті, алергії.

Найголовніша якість перепелиних яєць – зміцнення імунної системи. Особливо це важливо для тих, хто живе в екологічно забруднених зонах, що стосується практично всієї території України.

Вивчення залежності м’ясної та яєчної продуктивності від режиму освітлення дає можливість визначити оптимальні параметри освітлення для отримання кращих результатів.     
Мета проекту: визначити вплив режиму освітлення на м’ясну та яєчну продуктивність перепелів.

Завдання: 
· визначити, як впливає режим освітлення на вгодованість перепелів;

· з’ясувати динаміку росту перепелів за різного режиму освітлення; 

· встановити, як впливає режим освітлення на початок несучості перепелів;

· визначити більш продуктивну породу перепелів для домашнього вирощування.

Методичною основою є дослід та експериментальний метод, який проводився в домашніх умовах у період з 15 серпня 2015 року по 10 жовтня 2015 року. Використовували такі методи: спостереження та порівняння. Спостереження записували в спеціально відведений щоденник, а потім у кінці проекту аналізували та порівнювали.

 Для проведення досліджень сформували три групи перепелів. До кожної групи входили перепелята добового віку: по 20 голів породи фараон і 20 голів – білий техаський бройлерний. 
1 група (контрольна) – природний режим освітлення.

2 група (дослідна) – 24 години світло.

3 група (дослідна) – 18 годин світло, 6 годин темряви.

При проведенні досліду було забезпечено вільний доступ перепелів до корму і води (не менше 1 см/гол. корму і води – 0,2 см/гол.).

Щотижня протягом усього експерименту в один і той же день і час проводились контрольні зважування всіх груп перепелів.
Дослід був розділений на два етапи:

1) спостереження за перепелятами з 1-го по 35-й день;

2) спостереження з 5-го тижня (період від початку яйценосності) до закінчення експерименту.
На початку досліду життя найменший приріст ваги спостерігався в І групі – 5 г, в ІІ групі – 5,5 г, а в ІІІ групі – 5,4 г.

Після четвертого тижня спостерігали, що середня вага одного птаха породи білий техаський бройлерний перевищує на 12,7 г середню вагу одного птаха породи фараон. Проте найбільш інтенсивний приріст ваги перепелів відбувався до кінця п’ятого тижня, після якого спостерігалося різке скорочення приросту ваги перепелів від 10 до 22 г в усіх дослідних групах.

В І та ІІ групах була загибель перепелів через прояви канібалізму, до яких призвела недостатня та надмірна кількість освітлення.

З’ясували, що найвища динаміка росту перепелів спостерігалася в ІІ групі, проте зовсім неоднозначною є різниця в ІІІ групі, до того ж, у цій групі не було проявів канібалізму.
Встановлено, що на показник початку несучості перепелів впливає режим освітлення. В ІІ групі найбільша кількість яєць – 37 шт. протягом тижня буда отримана, а середня вага яйця – 13,1 г., що становить на 1,1 % більше, ніж в інших групах породи перепелів фараон. Перепели породи білий техаський бройлерний в І групі (контрольній) взагалі не почали нестися, а в ІІ групі почалося несіння на 6-му тижні і лише 2 яйця, в ІІ групі – на 7-му тижні – 10 яєць. Кількість яєць була 28 в ІІ групі та 30 – в ІІІ групі протягом 8-го тижня, але середня маса яйця складала – 14,2 г., на 1,1 більше, ніж породі фараон.
Визначили, що з-поміж двох досліджуваних порід бачимо яєчну продуктивність має порода перепелів фараон, а порода більше  техаський бройлерний – більшу м’ясну продуктивність. Тому, ми можемо рекомендувати для утримання в домашніх умовах перепелів обох даних порід, залежно від цільового спрямування господарства. 

Головним фактором для успішного утримання цих порід є дотримання світлового режиму, як показав дослід, не менше 18 годин на добу.
