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„ Доля китайців під час війни з Японією (1937 – 1945 р)”
Наукова асоціація дослідників геноциду проголосила усе ХХ ст. «століттям геноциду» одних народів проти інших. Вживаючи цей термін, треба знати, що він означає. Геноцид — цілеспрямовані дії з метою знищення повністю або частково окремих груп населення чи цілих народів за національними, етнічними, расовими або релігійними мотивами.»
Один з най масштабніших прикладів геноциду є знищення китайців японцями. У Китаї побудовано музей жертв японського геноциду 1937-року.  Але це питання неоднозначно висвітлено у японській та китайській історіографії, недостатньо збереглися і писемних джерел та свідчень. 

Так, китайські історики стверджують, що японські солдати убили в Нанкіні 300 тисяч мирних мешканців і зґвалтували багато жінок. Але в Японії дехто взагалі не вірить у реальність цих подій. Одним із таких людей є Нобукацу Фудзіока, який присвятив монографію цім подіям. "Нанкін був полем бою, тому люди, звісно, вмирали, але систематичної бійні або зґвалтувань не було. Китайський уряд найняв акторів і актрис, які удають із себе жертв у розмовах з японськими журналістами. Всі фотографії, які Китай надає на підтвердження цих подій, сфабриковані. Ті самі знімки обезголовлених тіл фігурують у історії громадянської війни між Гоміньданом і комуністами".

Після запеклих боїв за Шанхай японці спрямували до столиці Китаю – Нанкіну. Нелюдська жорстокість почалася по дорозі до столиці: японські війська йшли на беззахисне місто, два японські офіцери Тосіаки Мукаі і Цуйосі Нода, змагалися у вбивствах неозброєних китайських полонених. Японські ЗМІ завзято коментували «дуель»: хто швидше мечем вб’є  100 китайців. «Переможця» одразу не було встановлено, знадобився додатковий раунд – вбити на швидкість 150 осіб.

13 грудня 1937 року 200-тисячна армія Японії увійшла в місто. Дії японської армії у Нанкині – це винищення населення.  Головнокомандуючим японських вояків було призначено, за наказом імператора Хірохіто, принца Асака Ясухіко. Саме він віддав наказ: «вбити усіх полонених», який поклав початок Нанкінської різні.  Чоловіків призивного віку було виведено за місто та вбито, після чого розпочалася різня у місті. Японці навіть не витрачали патронів – вони рубали неозброєним цивільним голови мечами, кололи їх штиками, травили псами,  виколювали очі та пороли животи. Достеменно не відомо втрати, китайці вказують на цифри від 200 до 500 тисяч!

Свідки подій стверджують:

 по Янцзи не можна було пропливти на човні, перешкоджали десятки тисяч мерців;

було зґвалтовано від 20 до 80 тисяч жінок, у тому числі дівчатка, вагітні жінки, літні жінки, навіть монахині;

сексуальне насильство зазнали й чоловіки.

Японці опановували китайську землю далі: саме тут було розпочато роботу Департаменту запобігання епідемій та очищення води та його спеціальних загонів. Одним з напрямків їх роботи була таємна дослідницька діяльність у царині хімічної та бактеріологічної зброї. Японські військові медики планомірно заражали людей холерою, віспою, тифом,  бубонною чумою, травили газами, тестували на китайцях ліки, заморожували та послідовно ампутували кінцівки, застосовували тортури для перевірки реакції на біль. «Матеріал» для дослідів японські вчені брали з місцевого населення та полонених китайських солдат. Китайські вояки потрапивши у полон не мали шансів на життя. Красномовний факт це підтверджує – після капітуляції з таборів було звільнено лише 56 полонених-китайців

Армія Японії діяла за стратегією генерала Окамури – «санко сакусен», в перекладі – три все: все випалюй, все вбивай, все грабуй. Японці відбирали урожай, знищували села, гнали китайців на саперні роботи, без жалю знищували підозрілих та нелояльних. Вважають, що жертвами такої стратегії стало більш 2,5 мільйонів.
Після війни за вироком міжнародного трибуналу було страчено 920 осіб, ще 475 отримали довічний строк ув’язнення. Проте денацифікації у Японії не було, до того ж з переліку обвинувачених було викреслено ім’я імператора Хірохіто. Саме резолюція останнього стояла на більшості злочинних наказів, багато воєнних злочинців отримали незначні терміни ув’язнення. 

Для порівняння: за японськими даними одразу після бомбардування Хіросіми та Нагасакі загинуло 101903 людини, з часом кількість жертв збільшилася в 3 рази. Японці без ядерної зброї китайців знищили не менше. 

Сьогодення відносин Китаю та Японії ускладнюється переписом підручників з історії, замовчуванням геноциду китайців та візитами японського політикума до сінтоіського храму Ясукуні. Саме там схиляються перед загиблими вояками, і саме туди у 1978 році було перенесено прах 14 головних японських військових  злочинців. Таким чином будь хто з відвідувачів храму, невимушено вшановує тих, хто причетне до масових страт.
Для китайців кривава бійня у Нанкіні є синонімом японського військового злочину, символом тої неповаги, з якою японська імперія ставилася до свого сусіду. Сьогодні без всяких зусиль можливо спровокувати антияпонські настрої  посилаючись на трагічні події у Нанкіні. Варто додати, що китайці чекають офіційних вибачень Токіо.
