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Мета дослідження: з'ясувати факти геноциду українського народу під час голодомору 1932-1933 років в Україні, спираючись на реальні свідчення наших земляків в Запорізькій області та на території сучасного Кам'янсько-Дніпровського району. 
Дослідницькі завдання: 
1)  з'ясувати суть понять і термінів по темі дослідження;
2) визначити причини, час, території, масштаби втрат українського народу під час голодомору 1932-1933;
3) проаналізувати відношення світової спільноти до голодомору 1932-1933 рр. в Україні як геноциду;
4) на основі краєзнавчого матеріалу дослідити факти голодомору в нашому краї.
Ідея проекту.  У кожного народу на його рідній землі є право будувати своє життя самостійно.   Українці на протязі століть були позбавлені можливості творити свою державу, виходячи із власного історичного досвіду, спираючись на власні геополітичні можливості. І сьогодні на сході нашої  країни йде боротьба за право українців володіти своїми землями, щоб шанувати могили наших пращурів і передати це право нашим нащадкам.
Факт голодомору 1932 – 1933 років як геноциду московської сталінської влади проти України, яка не хотіла впрягатися в колгоспне радянське ярмо, є одним із свідчень жорстокого покарання українців іноземними загарбниками.
Мільйони життів людей померлих від голоду на землі, яка завжди годувала хлібом своїх трударів, це злочин  і ми не маємо права про нього забути. Сьогодні Росія знову, руками своїх найманців, хоче вчити нас жити. Але народ України, пам’ятаючи російські вікові обійми, ніколи не дозволить повторення нового знущання і рабства. Наша пам'ять – наша зброя.
При роботі над темою використовувалися наступні методи: ілюстративний, словниковий, пошуковий, порівняльний.
Працюючи над темою, ми на першому етапі, дослідили теоретичну базу проблеми: терміни, факти, їх причини та  наслідки в межах країни. Потім вивчали питання по дослідженнях на цю тему в нашій області. На наступному – знайомилися з матеріалами по нашому Кам’янсько-Дніпровському району. Особистим внеском автора в дослідження є оприлюднення списків жертв голодомору 1932 – 1933 років та місця їх поховання в селі Нововодяне та публікація свідчення очевидиці про смерть дітей в дитячому будинку села Водяне Кам’янсько-Дніпровського району.   
Висновки: 
· смерть мільйонів українців  в 1932 – 1933 роках під час сталінського голодомору є історичним фактом;
· причина цього звірства – небажання українських селян об’єднуватися в колективні господарства;
· в нашому запорізькому краї люди потерпали від голоду не менше ніж в інших регіонах радянської України;
· на теренах сучасного Кам’янсько-Дніпровського  району селяни помирали масово, особливо діти, люди похилого віку; 
· в селі Ново – Водяне, звідки родом бабуся та дідусь автора роботи по татові, від голоду загинуло понад 600 мешканців.
