Проект учасника першого етапу всеукраїнського конкурсу «Технік‑Юніор Дослідник» за темою 
«Дивне кільце»
Автор: слухач ІІ року навчання секції «Технологічні процеси та перспективні технології» Луганської обласної малої академії наук учнівської молоді Скарга-Бандуров Ілля Олегович.

Керівник проекту: Гончаров Віталій Вікторович – керівник секції “Технологічні процеси та перспективні технології”.

В 1820 році Андре Ампер відкрив закон взаємодії провідників зі струмом. Пізніше він встановлює взаємозв’язок між силою струму та силою взаємодії. Він пояснює дію на провідник зі струмом впливом магнітного поля. Отже, пов’язує магнітну індукцію зовнішнього поля і силу струму через провідник певної довжини: 
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Таким чином, якщо зігнути провідник зі струмом і перетворити його на рамку, то в магнітному полі вона буде обертатися.
Давайте перевіримо, як впливає магнітне поле на рух рамки у вигляді кільця. 

Мета проекту: Залучити молодь до вивчення фізики та наочно продемонструвати таке явище фізики, як магнетизм. 
Завдання: Створити дослідницький прилад з мідним кільцем та наочно продемонструвати вплив магнітного поля на кільце з током. 
Предметом дослідження є саморобний пристрій з обертальним кільцем.
Обладнання: Мідний дріт, котушка з швейної машинки (з неї ми робимо котушку індуктивності), батарейка з напругою 1.5 В, платформи, на котрі ми будемо все встановлювати, магніти.
Проведення експериментів.

Для проведення дослідів скручуємо мідний дріт в кільце і встановлюємо на мідні опори, які замкнуті в електричний ланцюг з батарейкою. Велику кількість дроту закручуємо на котушку і замикаємо її в ланцюг з батарейкою паралельно з кільцем.
Коли ми підносимо магніт до кільця без струму нічого не відбувається. Це не дивно, адже воно із міді і не реагує на магнітне поле магніту.
Коли вмикається струм кільце трохи смикається і не рухається. Робимо висновок, що котушка з мідним дротом генерує слабке магнітне поле.
Піднесемо до включеної схеми магніт і будемо спостерігати обертання кільця! 
Приберемо котушку зі схеми і замість неї поставимо магніти. Знов будемо спостерігати обертання кільця! 
Якщо додатково піднести магніт, то можна уповільнити або прискорити обертання кільця. Знов будемо спостерігати обертання кільця! 

Робимо висновок, що магніти володіють значно потужнішою магнітною індукцією і тому викликають помітну силу Ампера, яка діє на кільце. 

Щоб впевнитися в слабкості саморобної котушки, беремо лабораторну котушку на 1200 витків.
Підключаємо її до напруги 24 В і лише тоді кільце обертається.
Висновки: 
· - Було створено наочне приладдя для перевірки дії магнітного поля на кільце.
· Встановлено, що на мідне кільце без струму магнітне поле не впливає.
·  Показано, що постійні магніти генерують значно сильніші поля (і як наслідок силу Ампера) ніж саморобна котушка індуктивності.
· Дія поля різних магнітів підкоряється принципу суперпозиції, тобто різні магніти можуть посилювати один одного, або, навпаки, послаблювати.
