ТЕЗИ

Тема проекту: «Хімічний вулкан»

Виконав: учень 7 класу Коськівської загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів Шепетівського району, Хмельницької області, Зелінський Юрій.

Керівник: Моргун Олександра Миколаївна, вчитель біології і хімії Коськівської загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів Шепетівського району, Хмельницької області.

Актуальність: даний хімічний дослід є цікавим і ефектним, здатним розширити кругозір учнів, викликати інтерес до хімічної науки.

Мета: активізація інтересу школярів д о хімії, потяг до пізнання природних процесів та їх суті, набуття учнями практичних навичок проведення експериментів.
Особистий внесок автора: додавання магнію до амоній дихромату при реакції його розкладання для посилення візуального ефекту.

Виконання досліду «Хімічний вулкан»
У вогнетривкий посуд насипаємо невелику кількість амоній дихромату, додаємо порошкоподібний металічний магній, підпалюємо. Спостерігаємо бурхливу реакцію розкладання амоній дихромату та горіння магнію.

Пояснення досліду: Амоній дихромат – особлива сіль, адже в її складі є одночасно окисник і відновник. При горінні цієї речовини відбувається її розкладання. При цьому Хром (IV), що є окисником, перетворюється на Хром (ІІІ), утворюючи зелений хром (ІІІ) оксид. Нітроген, що є відновником і входить до складу йона амонію, перетворюється в газоподібний азот. А ще при цій реакції виділяється вода.

(NH4)2 Cr2O7 = Cr2O3 + N2 + 4H2O 

Реакція починається від запаленого сірника, але без нього вона не зникає, навіть навпаки, стає активнішою. Справа у тому, що в процесі реакції виділяється теплота, що накопичуючись, призводить до займання все нової порції речовини і триває до повного розкладання солі.
Магній, що додавався до амоній дихромату, є активним металом, що досить легко займається і горить яскравим білим полум'ям, що додає “вулкану” іскристості.
· Висновки: Хімічна реакція розкладання амоній дихромату “хімічний вулкан” є цікавим хімічним “фокусом”, що легко привертає увагу школярів до хімічної науки.
· За допомогою цього демонстраційного експерименту легко популяризувати знання хімії серед учнів, дати їм можливість відчути себе фокусником, експериментатором.
