Тези до роботи

Тема роботи: «Кривава рана на віки»

Автор: Галечина Аліна Олександрівна, 80957387663, dzhuzya@mail.ru
Населений пункт:Харківська область, Сахновщинський район, с.Жовтень.

Навчальний заклад/клас: Жовтнева загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, учениця 7 класу.

Науковий керівник: Вальковська Наталія Володимирівна, вчитель історії та географії, Жовтневої загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів.

Мета проекту: дослідити й поповнити відомості про голодомор у Сахновщинському районі; формувати негативне ставлення до насильницьких методів задля досягнення мети, виховувати почуття доброти, мудрості, співчуття; бачення зв'язку між історичним минулим та сьогоденням .

Актуальність теми. Без історичної пам’яті немає майбутнього. Події минулих часів мають бути взірцем, уроком для сучасного життя, оскільки ми можемо подивитись на них відсторонено, з більшою об’єктивністю, зробити правильні висновки. Саме дослідження цих неординарних подій ХХ та ХХІ століть, встановлення вірності теорії Г. Гегеля, що «історія повторюється по спіралі» і стало метою моєї роботи.

Практичне значення: роботу можна використовувати на уроках історії в школі, при вивчені теми «Голодомор  1932-1933 роки в  Україні». Результати дослідження можуть також стати основою для подальших глибших узагальнюючих наукових розробок.

Об’єкт дослідження: Сахновщинський район в період голодомору 1932-1933 років.

Предмет дослідження: історія розвитку Сахновщинського району. 
