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   ХХ століття стало для українців справжнім геноцидом у фізичному та культурному сенсі.    Одна  з найжахливіших трагедій в історії українського народу – голодомор. 
   Актуальність теми полягає в тому, що питання штучного  голоду в Україні невід’ємне від питання порушення прав людини. Знущання  або ослаблення будь-якого народу веде до кризових явищ в демографічному, духовному, економічному та культурному житті всієї світової цивілізації. Потрібно комплексно дослідити це питання по кожному регіону. Але для повного висвітлення проблеми в історичних джерелах потрібна не одна тисяча документальних свідчень. Без них не може бути правдивої розповіді і про винуватців трагедії на місцях, і про масштаби і наслідки голоду та його вплив на політичне, господарське, демографічне та духовно-релігійне життя народу.   
    Об`єктом дослідження даного проекту є істотні зміни в Україні після відмови від непу та при переході до концепції планової економіки, через індустріалізацію промисловості, примусове об'єднання власності селян у колективні господарства, експропріацію (“розкуркулення”) найзаможніших селянських господарств, примусову продрозкладку, яка призвела до голоду 1932-1933рр. в Україні та на Сумщині зокрема. 
  Предмет дослідження – голод 1932-1933рр. на Сумщині: передумови, хід та наслідки.   Хронологічні рамки роботи охоплюють період кінця 1920-х – початку 1930-х років ХХст. 
   Територіальні рамки дослідження - Сумщина у межах сучасного адміністративно-територіального поділу та території компактного проживання українців (УСРР, Пн.Кавказ, Кубань та ін.)
   Мета роботи: на основі дослідження нових документів і матеріалів розкрити узагальнюючу картину причин, суті та наслідків голодомору 
1932 – 1933рр. на Сумщині в контексті подій цього періоду на Україні.
   Об'єкт, предмет і мета дослідження обумовили такі завдання:  розглянути перебіг голодомору в Україні, простежити його поступове наростання, окреслити масштаби, встановити категорії голодуючого населення; висвітлити історичні, політичні та економічні передумови виникнення голоду; показати діяльність республіканських та місцевих органів влади під час  голоду1932-1933рр.; визначити райони Сумщини, які найбільше постраждали від голоду; проаналізувати наслідки голодомору та його вплив на подальший   етнонаціональний розвиток  регіону
Наукова новизна дослідження полягає у тому, що визначено специфічні особливості та загальні закономірності голоду 1932-1933рр. на Сумщині як складової частини загальноукраїнського процесу;  проаналізовано причини голодомору в досліджуваному регіоні, які полягають у  здійсненні     суцільної колективізації, що призвела до дезорганізації сільськогосподарського виробництва та ліквідації найздібнішої   хліборобської верхівки села.  На архівних документах та спогадах очевидців з`ясовано питання про опір селянства  антинародній аграрній політиці тоталітарного режиму та досліджено механізм застосування репресій на Сумщині щодо голодуючого   сільського населення.
   Причинами голодомору 1932-1933рр. були: примусова суцільна колективізація сільського господарства; ліквідація найкращих, найініціативніших господарів в ході розкуркулення; надмірні обсяги хлібозаготівель 1932-1933р.; злочинні методи вилучення хліба в умовах широкомасштабних репресій щодо селянства. Не виключено, що створюючи ситуацію голодомору в Україні, тоталітарний режим також керувався мотивами, пов’язаними із запровадженою більшовиками політикою денаціоналізації. Інша причина голодомору – політика українізації, яка мала зовсім непередбачені наслідки та сприяла розвитку української мови  і культури в містах і  в партійно- державному апараті. З 1926р.  по 1932р. пропорція українців в індустріальному пролетаріаті збільшилася.Це означало, що національне питання в Україні переростає старі межі селянського питання та стає питанням розвитку національних республік. Українізація дала легетивність національній діяльності українських комуністів та сприяла зміцненню Української СРР – як державного організму в рамках СРСР. Якби процеси в Україні пішли б у такому напрямку, це значною мірою вплинуло б на всі економічні, політичні та культурні аспекти життя всього СРСР. У такому випадку тоталітаризм не зміг би так глибоко вкоренитися на території СРСР, якби у його складі існував такий значний державний організм, як Україна. Масові репресії сталінської доби чітко розрізняються за соціальною, національною, етнічною та територіальною спрямованістю. Голод у різних регіонах колишнього Радянського Союзу був майже від початку примусової колективізації – у Казахстані з 1930р., у Поволжжі та окремих районах України з 1931р. Але відношення уряду до проблеми в регіонах було різним. 
Таким чином сталінський режим здійснював покарання голодом і терором тих національних і етнічних груп, які потенційно були небезпечні режиму. Голод став ефективною зброєю, яку застосували проти українців. Проводилася свідома антиукраїнська політика направлена на знищення українського етносу. 

Голодомор 1932-1933рр. належить до найважливіших подій історії України ХХст. Він викликав величезні демографічні втрати, призвів до змін в економічному, соціальному та політичному житті. Тому питання штучного голоду в Україні на початку 1930-х років  підпадає під категорію порушення прав людини, народу та злочинів проти людства.
