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Тези
«Історія – це кривава бійня, а війни – вічний супутник людства», – коротко і безжально сформулював на рубежі ХVIII-XIX ст. свій філософський вирок Гегель. У дусі войовничого песимізму дивився на світ ще один сучасник Гегеля – філософ Артур Шопенгауер. Та захоплена студентська молодь того часу продовжувала зачитуватися оптимістичними творами Тюрго і Кондорсе, трактатом Канта «до вічного миру», «Новим християнством» Сен-Симона та вірила у те, що «Золотий вік» спокою та прогресу      вже-вже попереду.

«Золотий вік» не настав, а ХІХ століття назвали залізним.  На початку наступного, ХХ століття, Олександр Блок жорстко зауважив: «Двадцяте століття – ще жорстокіше, ще жахливішою є тьма життя…». Здавалося, поет передбачав, що в аннали історії ХХ століття увійде як століття Голодомору, ГУЛАГу, Голокосту.

Мрії про підкорення природи, про раціональну організацію праці, про планомірне керівництво суспільством, про нестримний науково-технічний прогрес – все  це збулося у ХХ столітті. Але з плином часу та в погоні за прогресом моральний світ людини, його душа, його совість все частіше оголошуються химерами, скасовуються як непотрібні рудименти. І ось кривавий результат: близько 110 млн. смертей за неприродних обставин сталися протягом першої половини ХХ ст. Цим рекордом людство зобов’язане новому явищу, що має назву геноцид.
Немає сумніву, що жорстокість і байдужість до страждань інших були характерними для всієї світової історії, але саме цивілізоване ХХ ст. створило могутню і витончену технологію руйнування, репресій і вбивств.
Геноцид є найтяжчим міжнародним злочином, що тягне за собою міжнародно-правову відповідальність як держав, так і винних у скоєнні цього злочину осіб. Дане положення визнане всіма державами світу і є нормою загального міжнародного права.

Проблема поняття геноцид, а також його інтерпретація у конкретних ситуаціях залишається актуальною і досі. Адже немає єдиної точки зору щодо визначення цього терміну та кваліфікації того чи іншого злочину як геноциду. Тому, на нашу думку, важливо глибше дослідити та проаналізувати явище геноциду та конкретні його прояви, що мали місце і були пов’язані з історією українського народу. До того ж, попри масштабність жахливих подій, які відбувалися в українському суспільстві у ХХ столітті, у нашій державі й сьогодні відчувається брак колективної пам’яті про ці трагічні сторінки історії. Тому, щоб сформувати почуття спільності історичної долі українців та інших народів і національних меншин України, необхідно консолідувати суспільство прикладами геноцидів, а саме страшними уроками Голодомору, ГУЛАГу та Голокосту.

Голодомор 1932-1933 років в Україні назавжди залишиться в пам’яті українців однією з найстрашніших сторінок нашого минулого. Ця сторінка сприймається суспільством передусім на емоційному рівні. Але в той же час Голодомор – це історичне явище, яке відбувалося в конкретний час, у конкретному місці і є наслідком дій конкретних осіб. Для чіткого розуміння, що Голодомор 1932-1933 рр. в Україні був геноцидом, слід акцентувати увагу на факти, що підкріплені історичними документами та численними свідченнями, тих хто пережив Голодомор. Тому, є очевидним, що Голодомор 1932-1933 рр. в Україні був результатом спланованих системних заходів та виступив одночасно інструментом знищення соціальної бази народного опору радянській владі в Україні, застереженням українському радянському урядові проти намірів проводити порівняно самостійну політику. Перебуваючи в Харкові 17 і 18 листопада 1932 р., В. Молотов відпрацьовував згідно з одержаними від Й. Сталіна інструкціями тексти двох постанов – ЦК КП(б)У від 18 листопада і РНК УСРР від 20 листопада, які мали однакову назву – «Про заходи до посилення хлібозаготівель.» У постановах містилися пункти про натуральне штрафування боржників по хлібозаготівлях м’ясом і картоплею. Отже, Голодомор як явище геноциду українського народу підпадає під означення геноциду, визначеного статтею 2, передусім її третім пунктом, Конвенції ООН від 9 грудня 1948 року «Про попередження злочину геноциду і покарання за нього», адже, як вказують докази, для українського селянства були умисно створені такі життєві умови, які розраховані на повне або часткове фізичне їх знищення голодом.

Ще одним злочином сталінського режиму був метод  ліквідації  «ворогів» і «шкідників» шляхом ув’язнення людей у концтаборах ГУЛАГу. Від початку існування концтаборів у Радянському Союзі в 20-х рр. ХХ ст. їх в’язнями серед інших були діячі українського національно-визвольного руху – військовослужбовці армії УНР, вояки повстанських загонів, громадсько-політичні діячі, духовенство, інтелігенція, репресоване селянство. Всього жертвами сталінських репресій стало від 3 до 5 млн. осіб.
Невіддільною від історії українського народу є трагедія Голокосту в роки ІІ Світової війни. Становлення «нового порядку» було тісно пов’язане з «остаточним вирішенням єврейського питання», що передбачало планомірне і систематичне знищення нацистами та їх посібниками єврейського населення спочатку на території СРСР, а згодом і всієї Європи. Цей процес отримав  назву Голокосту, що з давньогрецької мови означає «усеспалення». Символом Голокосту в Україні став Бабин Яр. 29 вересня 1941 р. тут за один день було знищено 33711 євреїв. Далі протягом 103 тижнів нацисти щовівторка і щоп’ятниці здійснювали у Бабиному Яру розстріли людей різних національностей: українців, євреїв, циган.
На Закарпатті Голокост тривав 52 дні 70 років тому, з 16 квітня до 6 червня 1944 року,  до «Освенціма» депортували 115 тисяч євреїв краю і прилеглих районів.  
 Гетто для закарпатських євреїв  було організовано у 9 населених пунктах Закарпаття: Ужгороді, Мукачеві, Хусті, Берегові, Севлюші (Виноградові), Тячеві, Солотвині, Ізі, Сокирниці. 17-31 травня 1944 року близько 20 тисяч євреїв депортували з Ужгорода, із гетто в Берегові – 10 тисяч, із двох гетто Мукачева – 17 тисяч осіб. Із 8,2 тисячі мукачівських євреїв знову побачили рідне місто тільки 150 осіб. З Хустщини нацисти вивезли 14 тисяч євреїв, з них повернулося додому 80 осіб. Більше 13 тисяч депортували з Виноградова. Додому прийшло близько 60 осіб. Вважається, що пережило Голокост менше 20% закарпатських євреїв. Лілі Якоб-Зельманович Мейер із Закарпаття 35 років зберігала, а потім передала в дар меморіалу «Яд Вашем» єдине фотосвідчення про жертв Аушвіца – так званий «Альбом Аушвіц» – унікальний документ, єдине збережене фотосвідчення масового вбивства євреїв у концтаборі.
У першій половині ХХ століття відбувся ряд злочинів геноциду як на теренах Європи, так і на теренах колишнього СРСР. Це Голодомор, репресії до сталінських таборів, примусові переселення народів, Голокост європейських євреїв. Вчені пильно вивчають всі можливі чинники, що сприяли перетворенню ХХ століття у вік геноциду. Немає сумнівів, що жорстокість і байдужість до страждань інших були характерні для всієї історії людського роду, але вони посилилися в дану епоху «завдяки» широкому розгалуженню бюрократичної системи, яка нівелює людину, як найвищу цінність людського суспільства, перетворює її лише в людину-функцію, людину-гвинтик. 
Таким чином, геноциди першої половини ХХ століття наклали важкий відбиток на подальшу долю народів, щодо яких проводилися геноцидні дії. Був втрачений генофонд багатьох націй, змінена географія їх проживання, знищені культурні надбання. 
Саме тому, вшановуючи пам’ять мільйонів жертв геноцидів ХХ століття, ми створили цей творчий проект, і хочемо зауважити, що смерть навіть однієї невинно вбитої людини – це страшно, адже з її смертю помирає цілий світ.
