Назва проекту: Геноцид як феномен ХХ сторіччя “Євреї: кіровоградський вимір.(Доля євреїв на Кіровоградщині в роки окупації краю 1941 – 1944 рр.)
Автор проекту: Цветік Юлія Сергіївна
Місце проживання: село Олексіївка Бобринецького району Кіровоградської області
Навчальний заклад, клас: Олексіївська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, 9 клас, член краєзнавчого гуртка  Бобринецького районного будинку дитячої творчості
Керівник проекту: Гура Ірина Сергіївна, учитель історії Олексіївської 
ЗШ І-ІІІ ступенів, учитель вищої категорії, керівник   краєзнавчого гуртка Бобринецького районного будинку дитячої творчості                                                                
Актуальність  дослідження: Восени 2016 року українське та світове суспільство відзначатимуть 75-ту річницю трагедії Голокосту та нацистських злочинів на українській землі, жертвами яких стали мільйони невинних.  На сьогоднішній день ще не встановлено всіх імен  жертв Голокосту,  імен праведників народів світу. Регіональна історія повинна сприяти цьому. Тому вивчення цієї теми в регіональному вимірі є досить актуальним.  Нацистські злочини стали широко відомі світовій спільноті вже на Нюрнберзькому процесі 1945-1946 років, де було визнано особливу жахливість Голокосту, який назавжди залишиться болісною раною в історії людства. Потрібно докласти зусиль суспільства щодо запобігання повторенню злочинів проти людяності, задля єднання народу навколо ідеї побудови в Україні правової європейської держави, здатної захистити всіх своїх громадян, на підтримку українських та міжнародних громадських ініціатив.
Об’єкт дослідження: діяльність нацистів на Кіровоградщині в період окупації краю (1941-1944 роки), в тому числі на Бобринеччині, щодо єврейського населення регіону
Предмет дослідження: вивчення масштабів геноциду єврейського населення на Кіровоградщині та на території Бобринеччини
Мета роботи: 
- дослідити репресій проти євреїв окупаційною владою у 1941-1944 роках на Кіровоградщині та на Бобринеччині зокрема;
- виявити маловідомі факти в історії Голокосту на Кіровоградщині;
- зберегти пам’ять про жертв геноциду та праведників світу
Завдання роботи:
- дослідити та проаналізувати історичні джерела та свідчення очевидців;
- охарактеризувати особливості геноциду євреїв нацистським режимом на  Кіровоградщині;
- визначити наслідки політики нацистів щодо єврейського населення;
- відновити забуті імена жертв Голокосту на Кіровоградщині та Бобринеччині;
- привернути увагу громадськості до жахливої проблеми геноциду,  попередити в майбутньому його прояви та виховати в молодого покоління толерантність, людяність, взаєморозуміння у стосунках. 
Методи дослідження: пошук, аналіз, узагальнення історичного матеріалу, інтерв’ю з очевидцями, .
Наукова новизна та власний внесок у дослідження: виявлено нові факти, історичні документи, свідчення очевидців про Голокост на Кіровоградщині і, зокрема на Бобринеччині, інформацію про кіровоградців, що переховували євреїв;
встановлено раніше невідомі імена жертв трагедії Голокосту на Бобринеччині.
Практичне значення:: дана робота може використовуватися під час навчально-виховного процесу, на уроках історії України в 11 класі, а також під час проведення позакласних та позашкільних виховних заходів. Оскільки я є членом краєзнавчого гуртка “Кіровоградщина. Історія рідного краю”, це дослідження буде презентоване на його засіданні. Ця робота стане продовженням плідної праці  істориків-краєзнавців у дослідженні жертв геноциду єврейського населення на території Кіровоградщини. Ця трагедія древнього народу нині відома в усьому світі тож не дамо її забути, памятаймо заради майбутнього…
Висновки: Історія кожного народу, країни складається з історії тисяч сіл, селищ, містечок, міст, мільйонів сімей та людей. Вивчення історії свого народу, своєї держави, області, району, села – це надзвичайно потрібна справа для виховання підростаючого покоління для всього народу і кожної людини окремо.
Регіональну історію Голокосту досліджувати складно, тому що багато згаяно часу, багатьох очевидців вже немає в живих. Тому зараз дуже важливо збирати відомості про трагедію знищення єврейського населення на Кіровоградщині.
Стати заручником – воля злого випадку. Проте на Кіровоградщині проживали ті громадяни, які, за маніакальним задумом нацистів, усі без винятку підлягали безумовному винищенню. І прирекли вони себе на смерть не якимось проявами непокори окупантам, або злими намірами щодо них, а самим фактом свого походження. Народитися і жити євреєм в умовах нацистської окупації - значило бути розстріляним у глинищі,яру чи протитанковому рову. 
Нацистські злочини стали широко відомі світовій спільноті вже на Нюрнберзькому процесі 1945-1946 років, де було визнано особливу жахливість Голокосту, який назавжди залишиться болісною раною в історії людства. 
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