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Мета проекту:
· дослідити процес появи геноциду, як феномену ХХ століття . 

      -     розкрити особливості та форми  прояву геноциду у різних країна 

    -    проаналізувати наслідки  геноциду 
  -   зробити висновки на основі аналізу історичних подій 

Актуальність теми: : 

"Геноцид", термін, який використовується  для опису насильства по відношенню до членів національної, етнічної, расової чи релігійної групи з наміром знищити всю групу.   У 1948 році Організація Об'єднаних Націй оголосила геноцид  міжнародним злочином, тоді весь світ сказав: «Ніколи знову», проте історія ХХ століття перетворила "ніколи знову" у "знову і знову". За останні 150 років, десятки мільйонів чоловіків, жінок і дітей загинули в результаті геноциду або масових звірств. Мільйони людей піддавалися тортурам або були змушені покинути свої домівки.  


Інформація про минулі геноциди і масові звірства, що описані в даній роботі, є лише деякими з історичних прикладів, які служать, щоб нагадувати людям, що може трапитись, якщо геноцид повториться. Людство повинно вчитися, пам'ятати, і вжити заходів щодо припинення геноциду раз і назавжди.
Завдання дослідження: 

· Збір  інформації про приклади геноциду у ХХ ст. 

· Створити презентацію на основі дослідного проекту.
· Ознайомити учасників та організаторів конкурсу “ МАН - Юніор Дослідник ” з наслідками  роботи.
 Практичне значення: роботу можна використовувати на уроках історії та української літератури в школах. Результати дослідження можуть також стати основою для подальших глибших, узагальнюючих наукових розробок.

Об’єкт дослідження : Геноцид
            Предмет дослідження : випадки геноциду в ХХ столітті
Хронологічні межі: 1900-1999 роки
