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Актуальність досліджень: Ми провели дослідження  впливу солей важких металів на прорастання насіння пшениці. Цю проблему вважаємо  дуже актуальною, так як останні роки  забруднення навколишнього середовища  одна з глобальних проблем Землі. З-за поганого екологічного стану з’являються нові  захворювання людини. Важкі метали не останні  в списку забруднювачів навколишнього середовища. Ми звичайно не можемо дослідити вплив шкідливих речовин на організм людини. Але на рослинних  організмах хотіли це дослідити  і показати токсичність сполук важких металів. Ця проблема вже досить добре опрацьована. Але  саме на прикладі пшениці дана проблема еще не досліджувалась
Проблема дослідження:Як діють важкі метали на рослину. Чи загинуть рослини під дією важких металів, якщо їх концентрація перевищуватиме ГДК?Чи можуть важкі метали позитивно впливати на рослини?

Гіпотеза дослідження .Якщо важкі метали негативно впливають на організм людини то вони повинні негативно впливати також на організм рослин , в той же час менш токсичні метали, скоріше всього не зразу знищуть рослини, а будуть накопичуватися в них, попадаючи в організм людини разом з їжею.
 Мета дослідження: Виявити токсичність йонів Pb,  Cu, Nі при поливі рослин розчинами солей цих металів різної концентрації та виявити ступінь акумуляції важких металів в стеблах пшениці в умовах шкільної лабораторії.
Завдання науково-дослідницької роботи: 
1. Ознайомитись з науковими джерелами за темою дослідження;

2.На основі аналізу різних джерел інформації дослідити питання про вплив важких металів на здоров’я людини, про шляхи потрапляння важких металів в організм людини.
3.Провести практичні дослідження по впливу йонів важких металів на проростки пшениці.

 4.Експериментальним шляхом довести, що перевищення концентрації солей вище норми затримують проростання рослин.
 5.Обробити результати та зробити висновки про шкідливий вплив,  позитивний вплив важких металів на рослини. 

Методи  дослідження: спостереження, експеримент, аналіз, синтез; експеримент-дослідження впливу  йонів важких металів на проростки пшениці.

Об'єктом дослідження є:пшениця  м’яка яра(Triticum aestivum) 
 Предмет дослідження: площа, жилкування та симетрія  листкових пластинок пшениці м’якої (Triticum aestivum)
 Висновки, які я зробила на освові проведеної роботи: В нормі важкі метали знаходяться в ґрунтах, воді, повітрі у невеликих кількостях. Але людина своєю діяльністю сприяє потраплянню великих кількостей солей цих металів і цим самим забруднює навколишнє середовище. Це спричиняє накопичення важких металах на кожному рівні ланцюгів живлень все більших кількостей цих металів в живих організмах тому, що вони не виводяться або важко виводяться з організмів.Важкі метали потрапляють в навколишнє середовище при роботі заводів , з автомобільними викидами переробленого пального, з сміття, яке накопичується на звалищах і т.д.
Важкі метали для рослин здебільшого являються мікроелементами і в певних кількостях необхідні для протікання біохімічних і фізіологічних процесів в їх організмах. При не хватці цих металів порушується ріст і розвиток рослин, виникають різні хвороби і аномалії, наприклад хлорози, порушення азотного та інших обмінів. При високих концентраціях цих металів в навколишньому середовищі в рослин також спостерігаються різні порушення в рості і розвитку, викликані отруєнням цими металами. Наприклад може зменшитись коефіцієнт проростання насіння, органи рослин виростають меншими ніж у рослин, порушення росту органів, синтезу хлорофілів, білків вуглеводів та інших фізіологічних процесів в рослин, що ми спостерігали під час проростання зернівок пшениці. Отже бачимо, що дана тема є і буде актуальною поки буде існувати загроза забруднення навколишнього середовища. Тому потрібно її інтенсивно вивчати.

