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Мета цієї роботи розглянути геноцид вірмен в Османській імперії.
Завданнями є: проаналізувати стан розробки теми у історіографії, дослідити джерела;визначити причини масового винищення вірменського населення в Туреччині; ознайомитися з етапами геноциду; проаналізувати спогади сучасників тих подій; з’ясувати масштаби вірменського геноциду.
Для досягнення цієї мети автор використовує різні методи історичних досліджень: порівняльний, статистичний, картографічний та комплексний. Для розкриття теми дослідження використані джерела історичної інформації: реферати, наукові статті, довідники, енциклопедії, Інтернет - ресурс.
Актуальність вивчення даної теми    полягає в тому,що  геноцид вірмен став прелюдією наступним жахам: двом світовим війнам, незліченним регіональним конфліктам і навмисно організованим кампаніям з винищування людей, в результаті яких втратили життя мільйони.
Геноцид вірмен розпочався і був приведений у виконання в кілька етапів:
 І. 1894-1896рр.
ІІ. 1908-1909рр. 

ІІІ. 1) 1 листопада 1914 по 20 квітня 1915 р. 
2) з 20-24 квітня до грудня 1915р.
3) грудень 1915 по жовтень 1918 р. 
Геноцид вірмен був запланований і здійснений Османською імперією, в результаті чого було припинено більш ніж 2500- річну присутність вірменського народу на своїй історичній батьківщині. Звичайний підрахунок, вказує, що  в Туреччині від вбивств, голоду, виснаження, в пожежах, на шляху в заслання, в пустелях загинуло понад мільйон душ вірменського населення. Знищені тисячі вірменських рукописів, зруйновані сотні історичних та архітектурних пам'яток,спаплюжені святині народу
Факт геноциду вірмен визнаний основними міжнародними державами. Рада Музею Голокосту Сполучених Штатів, як незалежна федеральне агентство, 30 квітня 1981 одноголосно прийняла рішення включити матеріали щодо геноциду вірмен в матеріали Музею. Але при цьому геноцид вірмен заперечується в Туреччині. 
Під час аналізу матеріалу для наукової роботи автор прийшов до висновку, що явище геноциду – це страшний злочин проти людства, який позбавляє людей історичної Батьківщини, під час якого втрачається генофонд націй, знищуються культурні надбання народів світу. 

