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Мета цієї роботи розглянути сучасні технічні можливості захисту від кометно-астероїдної небезпеки.
Завданнями є: розглянути найбільш динамічну складову Сонячної системи; ознайомитися з основними джерелами появи метеорних тіл; визначити проблему та шляхи мінімізації негативного впливу кометно-астероїдної небезпеки.

Для досягнення цієї мети автор використовує різні методи астрономічних  досліджень. Для розкриття теми дослідження використані джерела астрономічної інформації: реферати, наукові статті, довідники, енциклопедії, Інтернет - ресурс.
Актуальність вивчення даної  теми   полягає в тому,що  дає можливість розглянути методи  уникнення  невідворотної космічної загрози та заздалегідь спрогнозувати падіння на Землю астероїдів та комет небезпечних розмірів за декілька років до падіння.
У Сонячній системі, крім Сонця і восьми (бо дев’ята - Плутон-нині зарахована до астероїдів) планет, є такі звані малі тіла. До них належать малі планети або астероїди, комети, метеорні тіла і міжпланетний пил. Якщо заздалегідь буде спрогнозовано падіння на Землю астероїдів та комет небезпечних розмірів хоча би за декілька років до падіння, то вже зараз людство має технічну можливість( ракети і ядерні боєголовки в США і Росії) уникнути здавалося б раніше невідворотної космічної загрози.
Розглядаються три основних способи нейтралізації небезпечних космічних об’єктів:

1. Відхилення об’єктів з орбіти Землі. Тут існує три способи.
А. Відхилення за допомогою ударного впливу на невеликі тіла за допомогою спеціального космічного апарату.

Б. Відхилення малого астероїда за допомогою спеціального буксиру.

В. Відхилення шляхом спрямованого ядерного вибуху.

2. Екранування планети від зіткнення. За допомогою потужного буксиру з ядерно-термічним ракетним двигуном та кінетичного удару або ядерного вибуху на шляху загрозливого  об’єкта ставиться перешкода - астероїд менших розмірів.
3. Знищення небезпечних космічних об’єктів або, принаймні, їх подрібнення на фрагменти, наслідки зіткнення з якими будуть менш катастрофічними, за допомогою системи перехоплення. Існує два види впливу – кінетичне і ядерне.
А. Метод кінетичного удару.

Б.Метод ядерного вибуху.

Під час аналізу матеріалу для наукової роботи автор прийшов до висновку, що імовірність падіння великих тіл на Землю мала, але велика міра ризику для окремої людини, бо при таких катастрофах гинуть мільйони людей.

