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Тези
В даній роботі вказано на актуальність тематики дослідження, описано методи дослідження  та спостереження  за медозбором у Виноградівському районі. Проведено оцінку продуктивності  бджолиних сімей за 2013 та 2014 рр.  
Враховуючи всі екологічні та антропогенні фактори приходимо до висновку, що з підвищенням середньорічної температури призвело до більш раннього цвітіння фруктових дерев, акації і різних трав, приблизно на 3 тижні. Ці 3 тижні відіграють важливу роль у весняному розвитку бджолиної сім’ї. Так як основним медоносом є акація біла, яка зацвітає приблизно на початку травня. На цей час навіть сильні сім’ї не встигають набрати повну силу до основного медозбору. Місце для пасіки має бути подалі від дороги, приблизно 2-3 км. Необхідно врахувати геофізичні фактори середовища, результати метеоспостереження. Зроблено висновки, що сонячні дні сприяють краще роботі бджіл.  
  
Сім’я бджіл, яка залишилася у вулику, починає збирати запаси меду із масового цвітіння дерев і кущів. У нас це малина, акація, липа, гречка, а під осінь – верес. Сильна бджолина сім’я за один день може принести 5 і більше кілограмів нектару, це залежить від сили сім’ї і породи бджіл.  Бджільництво завжди було важливою і актуальною темою. Особливо добре воно поширено на території України.
Сучасне бджільництво є важливою галуззю сільського господар​ства. Його значення не обмежується лише виробництвом і отриман​ням прибутків від реалізації меду та іншої продукції. У живій при​роді, завдяки запиленню  рослин, медоносні бджоли стали важливим елементом  встановлених  зв’язків у тваринному і рослинному світі. Запилення бджо​лами посівів і насаджень сільськогосподарських культур сприяє підвищенню їх врожайності. Зростає значення бджіл і як живого індикатора екологічного стану навколишнього середовища. 
 
   
 Мед-основний продукт бджільництва  Останні роботи учених - медиків  і лікарів засвідчили, що, крім меду, й інші продукти пасік - віск, прополіс, пилок, маточне молоко і бджолину отруту варто більш ефективно використовувати у медицині і ряді галузей промисловості. Але найважливішого значення набуває бджільництво як ефективний засіб підвищення урожайності і поліпшення якості фруктів, овочів, бобових  трав, технічних та інших культур. Тим часом у багатьох регіонах України відчувається нестача бджіл для запилення ентомофільних культур. Дослідження особливостей розвитку бджолиної сім’ї  здійснювалося на пасіках в селі Фанчиково та селі Черна. Були проведені спостереження за розвитком бджолиної сім’ї, в різні періоди дня, на які впливали різні абіотичні фактори-вітер, дощ, зміна температури. Спостереження за  розвитком  бджолиних сімей проводили протягом двох сезонів на 24 бджолиних сім'ях, Медозбір залежав від сили сім' ї та різних екологічних факторів, які впливали як позитивно так і негативно на нього. Більш урожайний медозбір спостерігався у сильних сімей  у 2013 році порівняно з медозбором 2014 року. Найбільш істотно для рослин вплив трьох абіотичних факторів - температури, вологості та світла.
 Відомо, що  більшість рослин  пристосовані до життя у вузькому  температурному діапазоні. У водному   середовищі  коливання  температур зазвичай менш виражені в порівнянні із сушею, тому водні організми більш чутливі до зміни цього фактору. Від значення температури зовнішнього середовища залежить інтенсивність обміну речовин рослини. Підвищення температури до певного рівня прискорює, а зниження - гальмує процеси життєдіяльності рослинного організму. Надмірно високі температури несприятливо впливають на рослини та можуть спричинити їх загибель. Світло як абіотичний фактор необхідний для всіх живих організмів. Для рослин має велике значення довжина хвилі сприйманого випромінювання, його тривалість (довжина світлового дня) та інтенсивність (освітленість). Світло є також важливим екологічним фактором, інтенсивність якого змінюється по сезонах року і протягом доби.  

Вологість є також одним із важливіших екологічних факторів. Будучи найпоширенішою речовиною на Землі, вода відіграє важливу роль для живих організмів, є необхідною умовою життя і її кількість може бути лімітуючим фактором довкілля. Повітря як кліматичний фактор постійно впливає на рослини. Цей вплив викликаний  рухом повітря (вітром). Крім того, повітря є одним із джерел живлення рослин. Майже половина сухої маси рослини припадає на Карбон, засвоєний нею з повітря. Позитивний вплив вітру в житті рослин виявляється в перехресному запиленні рослин. Насамперед це дерева (сосна, дуб, ялина,ліщина, тис та ін.), майже всі злакові, осоки, хміль, коноплі, рослини тундри і високогірних поясів, де немає комах. Насіння та плоди рослин також переносяться на великі відстані (до 40 км) за допомогою вітру. Екологічно важливим для рослин є наявність чистого повітря без різних домішок, багато з яких згубно впливають на рослину. Це оксид сірки (IV), вихлопні гази, різні оксиди, похідні ацетилену, свинцеві сполуки тощо. Життя і розмноження кожного виду живих організмів можливе лише в певних межах температури: мінімальна - оптимальна - максимальна.  

Отже, якщо рослини під час цвітіння не отримають певну кількість води, світла і тепла то відповідно нектаровиділення сильно зменшиться. Це напряму впливає на медозбір. 

       Аналіз графіків залежності  електромагнітної емісії від  часу та графіку залежності продуктивності  бджіл за 2013 рік вказує на вплив електромагнітної емісії на життєдіяльність бджіл, в період збільшення медоносності відмічено зменшення кількості електромагнітної емісії. 
           Найбільша медоносність відмічена в період  низьких показників електромагнітної емісії. Цей вплив в 2014 році  є  суттєвим. Відмічено  підвищення медоносності бджіл в період, що слідує за періодом низького радіоактивного фону середовища. Після інтервалу часу, коли був  відмічений  підвищений  радіоактивний фон, через 1 -2 місяці, медоносність впала на порядок. Тому рекомендується  перед виносом вуликів  перевірити радіоактивний фон середовища. Аналізуючи результати досліджень варіацій параметрів магнітного поля та продуктивності бджіл за 2014 рік, відмічено факт існування впливу магнітного поля на медоносність –зменшення величини вектора магнітної індукції викликає підвищення продуктивності бджіл.  
Таким чином, при плануванні розміщення пасіки необхідно провести геофізичний моніторинг навколишнього середовища, результати якого мають суттєвий вплив на продуктивність бджолиних сімей.
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