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Актуальність теми полягає в тому, що дана трагедія є однієї з найжахливіших і малодосліджених сторінок в історії українського народу. Вона не поступається всесвітньовідомій Хатинській трагедії за кількістю жертв та жорстокістю, а тому має залишатися в пам’яті кожного українця. Дана подія є яскравим проявом геноциду XX століття, а тому має бути вивчена глибше. 
Об’єкт дослідження: Вдовичанська трагедія 1943 року.
Предметом дослідження виступають численні першоджерела, історична література, газетні публікації, власні історико-краєзнавчі дослідження.
Хронологічні рамки: часовий проміжок від 1941 до 1945 років.
Географічні рамки: хутір Вдовичине Чигиринського району на Черкащині.

Мета: дослідити маловідомі факти про страшну трагедію хутора Вдовичине. Систематизувати зібрані матеріали для відтворення подій Вдовичанської трагедії.
Для досягнення мети було поставлено наступні завдання:
· Знайти та дослідити джерельну базу даної теми;

· Розкрити особливості перебігу подій трагедії хутора Вдовичине;
· Встановити кількість загиблих.
Практичне значення полягає в тому, що матеріали даного дослідження можна використовувати на уроках історії рідного краю, а також для проведення виховних робіт, присвячених даному питанню. Можливим є використання в гуртковій роботі, може бути теоретичним надбанням в краєзнавчі музеї. 
Висновки до проведеної роботи:

· В ході дослідження було встановлено, що кількість загиблих на х. Вдовичине 1943 р. становить 1070 осіб;
· Святий обов’язок кожного – пам’ятати земляків, які, не шкодуючи свого життя, боролися з фашизмом;
· Під час дослідження вдалось розкрити особливості перебігу подій Вдовичанської трагедії та зібрати свідчення очевидців.
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