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Актуальність теми: Осмислення проблеми геноцидів — завдання особливе і необхідне для розвитку сучасного повноцінного громадянського суспільства, модель якого не протиречить загальнолюдським ідеалам. Реанімація пам’яті жертв геноциду є важливим застереженням для нашого буремного часу.
Завдання: осмислення проблеми геноцидів; виховання в учнів співчуття до жертв трагедій; проведення соціологічного опитування на тему «Геноцид — загальнолюдська трагедія».
Перша половина ХХ ст. характеризується загостренням міжнаціональних взаємин, кризою демократичних цінностей. Така тенденція зумовила посилення духу націоналізму, переслідування людей за расовою чи національною ознакою. Масові знищення людей в Європі, Азії та Африці, ввійшли в історію під назвою геноцид. Лише упродовж 1915-1945 рр. злочин геноциду було здійснено супроти вірмен, українців, циган і євреїв.

 
Стрімке зростання шовінізму в Османській імперії приводить країну до боротьби з усім нетурецьким, зростанню настроїв агресії проти вірмен.

Голод в Україні 1932-1933 рр. треба розуміти як боротьбу Москви проти України для знищення її духовної й політичної державності.
Схожою з українським Голодомором є трагедія єврейського Голокосту, причини якого полягали в антисемітизмі нацистів і сповідуванні ними расової теорії.

Расова теорія займає ключове місце й у причинах геноциду циган.

Таким чином геноцид мав за мету знищення цілих народів, рас, націй. Це злочин проти людства, який не має строку давності. Реанімація пам’яті жертв геноцидів допомагає всім нам осмислити минуле, щоб воно не стало нашим майбутнім.
