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Астероїди – це невеликі тіла Сонячної системи, які обертаються навколо Сонця по власних еліптичних орбітах згідно з законами Кеплера. Майже всі великі астероїди – сферичні, але більшість астероїдів мають неправильну форму. За складом астероїди розділяються на три основні групи: металеві (М-клас), вуглецеві (С-клас) та кремнієві (S-клас). В залежності від складу астероїди мають різне альбедо, частіше воно не відомо, але знаходиться в діапазоні від 5 до 25%.  Небезпечні для Землі астероїди, які підходять до Землі ближче ніж 1.3 а.о., вносять у список NEО (Near Earth Objects). Іноді астероїди  стають тимчасовими природними супутниками нашої планети.  Всі відомі астероїди обертаються навколо власної осі, тому вимірюючи деякий час його блиск, можна помітити, що він змінюється. Період таких змін відповідає періоду обертання астероїда.

У даній роботі було досліджено деякі характеристики астероїда 2012 LC1. Цей астероїд було відкрито 3.5 року назад. Він підходить до Землі на відстань 0.3 а.о., тому він внесений у список NEО. У роботі були використані знімки астероїда, отримані на телескопі ОТМ-800 астрономічної обсерваторії Одеського Національного університету ім. І. І. Мечникова, що розташована у сел. Маяки. Знімки були накопичені протягом 2 ночей навесні 2015 року.
Метою роботи є визначити період обертання астероїда 2012 LC1 та оцінити його розміри. Було поставлено наступні задачі: 
1. Вивчити необхідні специфічні прийоми та методи обробки даних;
2. По знімкам астероїда 2012 LC1 виміряти його блиск; 
3. Знайти період зміни блиску, тобто знайти період обертання астероїда 2012 LC1 навколо власної осі. 
4. Визначити абсолютну зоряну величину в мінімумі та в максимумі блиску, оцінити розмір та форму астероїда.
Для обробки знімків була використана програма MaxIm DL, у якій було проведено первинне калібрування знімків кадрами Dark та Master Flat. Для фотометричних вимірювань до кожної серії знімків було підібрано 5 зір порівняння постійного блиску, схожого з блиском астероїда. Результатом цього етапу стали криві блиску дослідженого астероїду – залежність блиску від часу.  Варіація блиску, що спостерігається на кривій, вказує на несферичну форму дослідженого астероїда та дає можливість обчислити період його обертання.
У програмі Peranso, за допомогою метода Лафлера-Кінмана, було обчислено оптимальний період  Р = 0.2366 діб = 5 год 40хв 42с, а також побудовано фазову криву, на якій спостерігаються 2 мінімуми та 2 максимуми блиску. Мінімуми блиску мають майже однакову глибину, а максимуми – майже однакову висоту. А отже, спостерігаючи максимуми (мінімуми) блиску, ми бачимо однакові освітлені площі астероїда, та можемо зробити висновок, що астероїд має витягнуту форму, наближену до еліпсоїдальної. Подальші обчислення показали, що, у припущенні перпендикулярності осі обертання до напрямку зору, мала вісь складає біля 73% від великої. У першу спостережну ніч на спадній гілці кривої блиску можна побачити цікаву особливість: блиск спочатку різко спадає, потім тимчасово зростає, а потім продовжує спадати. Ця особливість вказує на відхилення форми астероїда від еліпсоїдальної. 

Знаючи видиму зоряну величину астероїда та його просторове розташування (геоцентрична и геліоцентрична відстані, та кут фази), можна оцінити його абсолютний блиск, а відтак – і розмір. У результаті розрахунків було отримано, що (у припущені середнього альбедо  0.15) розмір астероїда заключений у межах 1284-2871м завеликою віссю та 1095-2448м за малою віссю. Встановити більш точну форму та розмір астероїда допоможуть подальші спектральні та багатокольорові фотометричні спостереження.
