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Мета проекту:
1. провести спостереження сонячних плям по фотографіям з Інтернету; проаналізувати отримані спостереження;  
2. виявити вплив сонячної активності на погодні умови на основі власних досліджень та статистичних даних, отриманих в Інтернеті.

Актуальність теми. Сонце відіграє дуже важливу роль для Землі. Воно є джерелом життя на нашій планеті. Сонце для нас означає все. Воно дає світло, тепло, енергію, все без чого життя на Землі було б неможливе, впливає на клімат, наше здоров'я, електричні прилади.

 На поверхні та всередині Сонця відбуваються процеси, які як безпосередньо, так і опосередковано впливають на земні події. Одним із таких процесів є сонячна активність. Вона впливає на такі явища, як погодно-кліматичні умови. Сонячні плями - це утворення на поверхні Сонця темного кольору, які є місцями виходу в сонячну атмосферу найпотужніших магнітних полів. Речовина нагрівається, виникає потужне електромагнітне випромінювання, а в міжпланетний простір викидається вузький струмінь частинок високої енергії зі швидкостями 3000 — 30000 км/с. Через 1-2 доби після спалаху на Сонці підсилений потік сонячного вітру досягає Землі. Під дією потоку земна магнітосфера стискається. 
Стан погоди залежить від дуже багатьох факторів: температури повітря і його вологості, атмосферного тиску, форми і характеру хмар, напрямку і сили вітру, а також від інтенсивності сонячного опромінення. І незважаючи на те, що сонячна енергія і атмосфера, взаємодіючи тисячами різних способів, створюють погоду, яка ніколи в точності не повторюється, є певні закономірності.

З результатів вимірювань і спостережень над погодою даній місцевості складається синоптична карта (карта погоди). Різкі зміни погоди можуть спричинити за собою погіршення здоров'я людей, привести до значних економічних втрат. Одночасно з прогнозом погоди повідомляються дані про стан магнітного поля Землі.

В ході своєї роботи я провела дослідження,  як спалахи на Сонці та виникнення електромагнітних хвиль впливають на погодні умови.

Спостереження велися за сонячними плямами по фотографіям з інтернету на сайті: http://tesis.lebedev.ru/ 

План спостережень:

1. Спостерігала за диском Сонця; 

2. Визначали загальну кількість плям, групи плям; 

3. Визначали число Вольфа.
Розрахунки визначалися протягом періоду – травень, вересень 2015 року. Впродовж цього часу автор вимірювала температуру та вологість повітря.
Дані, які я отримала були мною проаналізовані та занесені до таблиці. На основі цих даних побудувала графіки залежності числа Вольфа та вологості повітря. 
В результаті моїх досліджень про вплив сонячної активності на погодні умови, було виявлено: 1) в травні 2015 року активність сонця до середини місяця зростала, потім спадала; 2) в вересні 2015 року вологість та сонячна активність майже постійна,тільки наприкінці місяця активність Сонця зростає, а вологість падає. Отже можна зробити такий висновок: при високій сонячній активності вологість повітря майже завжди падає.
Сукупність атмосферних умов під впливом сонячної радіації визначає погоду в даному місці і в даний час. Погода впливає на настрій людей, на їх здоров'я і самопочуття. 
