Всеукраїнський інтерактивний конкурс «МАН-Юніор Дослідник»

Номінація «Історик»
Геноцид як феномен ХХ сторіччя
ПРИЧИНИ ГОЛОДОМОРУ В УКРАЇНІ
Чулей Таїсія Валеріївна, вихованка гуртка «Медіа культура» Зачепилівського районного Будинку дитячої та юнацької творчості Зачепилівської районної ради Харківської області, учениця 10 класу Зачепилівського ліцею 

Керівник: Буланов Юрій Іванович, методист Зачепилівського районного Будинку дитячої та юнацької творчості Зачепилівської районної ради Харківської області
Напевно, сьогодні вже кожен українець знає про події, що відбувалися 1932-1933 роках, та з якими трагічними наслідками довелося спіткнутися кожній українській сім’ї. Голодомор…  Незагоєна рана вітчизняної історії, наш біль, наша скорбота. Лихо, яке вражає жорстокістю, цинізмом  та втратами населення, невинні люди гинули мільйонами. 

Мета роботи: висвітлити причини Голодомору в Україні, спираючись на свідчення очевидців тих подій.
Причини Голодомору:

- встановлення надмірно завищених хлібозаготівельних планів, прагнення виконати які призвело до цілковитої конфіскації у селян усіх запасів зерна (держава експортувала хліб з метою одержати валюту, щоб оплатити замовлене за кордоном устаткування для новобудов важкої промисловості);
- прискорена насильницька колективізація;

- реалізація постанови «Про охорону майна державних підприємств, колгоспів та кооперації і зміцнення суспільної (соціалістичної) власності» від 7 серпня 1932 року («Закон про п’ять колосків»);

- діяльність в Україні надзвичайної комісії на чолі з В. Молотовим, основною метою якої було вилучення зерна у селян за всяку ціну;

- несприятливі погодні умови 1932 року – посуха.
Та є ще одна причина, суто суб’єктивна, що називається «людським фактором» і про яку згадують майже всі сучасники тих подій. 
У Зачепилівці була створена спеціальна  комісія із чотирьох чоловік, яка не оминала жодної хати. Брали все, що було в коморах, льохах, на горщиках. Також забирали корів та іншу худобу. 
Розповідає Г. Павлова жителька с. Зачепилівка :

«Скільки разів я питала: Тату, з чого почався голод? Може, недорід був?

- Ні, дочко,- відказує,- літо 32-го року був урожайним. Ніхто не міг і думати про таке лихо. Приходили з комісії, і забирали все. Не рятувало те, що дехто встигав закопати припаси, знаходили. Іноді доходило до того, що печений хліб на столі забирали.

- Чужі, певно, до тієї комісії входили? – питаю з надією.

- Яке там чужі! Свої. І тоді без сорому в очі односельчанам дивились, і потім жили, наче нічого і не сталося. Невже їм ночами ніколи не снилися померлі від голоду земляки? 

Розповів батько і про те, що  померлих від голоду на підводі звозив до кладовища. Там був рівчак, ото він і став для багатьох братською могилою. За цю страшну роботу давали щодня 100 грамів хліба, щоб сила була у людині».
М.М. Жидко (с. Котівка Зачепилівського району): «…Серед активістів у селі працював Висоцький Остап, який по-звірячому знущався над людьми. Були випадки, коли він живими закопував селян в землю».

О.М. Кочура (с. Ульянівка Зачепилівського району): «Запам’ятався особливо Капуста Степан. Забирав не тільки продукти харчування, а й речі ковдри, подушки». 

О.Г. Ігнатова (с. Нове Мажарове Зачепилівського району): «В селі йшло чергове розкуркулення, у нас забрали останню миску з квасолею. Ми дуже голодували і економили квасолю, щоб хоч якось харчуватись, тепер не стало і тієї їжі».

О.І. Дука (с. Устинівка Зачепилівського району): «Такої біди наша сім’я ніколи не знала, батько й мати були трудолюбні, їсти було в нас. І корова була тільна, і теличка. Все забрали. І хліб, і сало, і картоплю з погреба, і гнічений сир солоний».
У Зачепилівському відділі реєстрації актів громадянського стану збереглися деякі книги реєстрації померлих у 1933 році, завдяки чому можна було встановити імена деяких з них, але ж не всі архіви збереглися, і багато жертв так і залишаться назавжди безіменними, бо не лишилося вже навіть тих, хто б міг згадати про них. Цифри, наведені в таблиці, можуть дати деякі уявлення про масштаби трагедії:

	Сільські ради
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Разом 4681 людина.
Траплялися такі випадки, коли люди, доведені голодом до божевілля і нестями, перетворювалися на хижих звірів, які для власного порятунку були ладні на все, навіть на людоїдство. 
Анастасія Іванівна Дука, мешканка с. Устинівки Зачепилівського району  згадала випадок: 
«Поклавши трупи чотирьох дітей у погріб, батько й мати брали з них м'ясо, смажили, їли самі й годували останнього сина. Коли я це побачила , то прибігла додому і кричу:

- О мамочко! Не їжте з нас м’яса! Тьотя  Мотя з моєї подружки давала м’яса смаженого, а я не хотіла!». 
Ці моторошні свідчення, не дають спокою, і не віриться, що таке насправді було, що люди бачили все це на власні очі.  
Протягом багатьох десятиріч трагедія Голодомору заперечувалась владою СРСР.  Уперше про Голодомор 1932-1933 рр. в Україні було згадано 25 грудня 1987 р.  28 листопада 2006 року Верховна Рада України ухвалила Закон «Про Голодомор 1932-1933 років в Україні», в якому зазначено, що  Голодомор 1932-1933 років Україні є геноцидом Українського народу. По всій країні, на виконання статті 3 цього Закону, почали  встановлювати пам’ятні знаки жертвам Голодомору. Пам’ятний хрест встановлений у Зачепилівці,  Сомівці, Абазівці, Бердянці, Малому Орчику Зачепилівського району Харківської області. 
Люди помирали жахливо, без надії на порятунок  і краще життя. 
Голодомор є злочином, скоєним більшовицькою владою за сталінського режиму, розрахований на знищення  українського національного руху і  вбивство українського селянства. Але Україна вижила! 
Ми повинні пам’ятати про  ці події, знати про них, усвідомлювати який сильний духом наш народ.
