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ЗОШ № 19 

М. Маріуполя, Донецької області  

Тема проекту: «Знищення єврейського населення м. Маріуполя  у роки нацистської окупації з жовтня 1941 по вересень 1943 років».

Актуальность. Период нацистской оккупации и уничтожение людей являются одним из самых страшных явлений в истории человечества ХХ ст. Одним из важных направлений политики оккупационной власти стало решение «еврейского вопроса». Евреи стали одним из первых среди мирного гражданского населения, которые поддавались моральному и физическому уничтожению. Уничтожение евреев нацистскими войсками на территории Мариуполя является одним из примеров Геноцида или Голокоста.   

Целью является исследование антиеврейской политики нацистской оккупационной власти в период 1941-1943 годов в городе Мариуполе на основе устных свидетельств очевидцев того времени. 

При достижении поставленных целей в процессе исследования нужно решить следующие задачи:

· провести анализ процесса антиеврейской политики на территории города Мариуполя в годы нацистской оккупации на основе устных исторических источников;
· проанализировать процесс расстрелов мариупольских евреев.  
Объектом исследования является еврейское население города Мариуполя в период нацистской оккупации. 

Предметом изучения выступает комплекс мероприятий немецкой оккупационной власти по отношению к еврейскому населению на территории города Мариуполя.  

Методы исследования. При исследовании использовались методы интервью, анализа, синтеза, дедукции и индукции, логический, хронологический, которые позволили провести детальный анализ антиеврейской политики на территории города Мариуполя.

Научная новизна. Данное исследование является одним из важных компонентов истории родного края, истории Украины, всемирной истории и истории Израиля. В работе показано продолжение системы уничтожения евреев нацистскими оккупационными властями в годы Второй мировой войны на территории прифронтовой военной администрации, где антиеврейская политика имела свои особенности по сравнению с другими регионами Украины. Впервые автором использованы воспоминания очевидцев массовых расстрелов евреев Мариуполя.   

Основная часть исследования. В октябре 1941 года в Мариуполе было создано несколько пунктов регистрации, а затем сбора евреев для объявленного «переселения». На пункты сбора люди должны были явиться с вещами, ценностями, документами, четырехдневным запасом продовольствия. К этому времени евреи Мариуполя уже были измучены принудительными работами, грабежами, издевательствами оккупантов, а часто – и собственных соседей.                 О расстрелах евреев у поселка Агробаза мариупольчанка Елизавета Абрамовна Кремер вспоминает: «Нас расстреливали в противотанковых окопах, впереди автоматы, а за спиной пулеметы. Не знаю, как уцелела, видимо, раньше времени упала и пули попали в ноги. Я упала и лежала в яме, а людей все приводили и приводили маленьких детей забирали у матерей, выкалывали им глаза, отрезали языки, и бросали в яму, а матери кричали: «Хавер Сталин – помоги!», но их тут же расстреливали. Мне стало страшно и я начала кричать: «Убейте меня, я живая» и хотела поднять руку, чтобы указать, где я. Но не смогла, так как на мне были трупы людей, а пулемет все строчил и строчил. Я пыталась встать, но идти не могла – у меня оказались пулевые ранения в ноги» [1].  

По свидетельствам Веры Кондратьевны Теленчи 20 октября 1941 года рано утром стали уводить совсем без вещей по 500 человек по направлению к Агробазе. Расстреливали взрослых и детей только из Мариуполя. О том, что всех евреев расстреливают, я узнала рано утром 21 октября от одноклассника Вячеслава. Юноша прибежал к ним во двор в женском пальто, надетом на голое тело, взял что-то из еды, побежал дальше. Вера Кондратьевна Теленчи вспоминает, что расстрелы продолжались 3-4 дня. Их семью вывели из города только 22 октября на Агробазу. Здесь нас гнали к месту расстрела вдоль противотанкового рва, заполненного телами, несколько сотен метров [2]. 
20 октября 1941 года в поселке Агробаза немецкие солдаты начали массово расстреливать лиц еврейской национальности. О событиях этих двух недель, весьма характерных для многих других мест, рассказала в своем дневнике Сарра Глейх, спасшаяся от резни: «10 октября по приказу еврейское население должно было зарегистрироваться. 14 октября на пунктах общины зарегистрировалось 9 000 тыс. евреев. Остальное еврейское население ушло из города или спряталось.                        18 октября утром пошли на пункт, де сдали три серебряных ложки и кольцо. После сдачи нас не выпускали со двора... Нам объявили, что нас всех поселят в ближайшем колхозе, а также велели взять на четыре дня продуктов и теплые вещи... Еврейки, у которых мужья русские или украинцы, могут оставаться в городе в том случае, если мужья с ними. Если муж в армии или вообще по какой-либо причине отсутствует, жена и дети должны оставить город. Если русская замужем за евреем, ей предоставлено право выбирать – или оставаться, или идти с мужем. Дети могут оставаться с ней... [3]
Таким образом, судьба еврейского населения города Мариуполя в период нацистской оккупации является неотъемлемой частью истории Геноцида в половине ХХ ст.  Первым шагом немецкой оккупационной власти в Мариуполе стало уничтожения евреев путем расстрела. Мой личный вклад в данное исследование заключается в том, что провела интервью с очевидцами того времени и впервые применила данные материалы при написании тезисов.   
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