Всеукраїнський інтерактивний конкурс «МАН-Юніор Дослідник»

Номінація «Історик»
Геноцид як феномен ХХ сторіччя
МАСОВЕ ЗНИЩЕННЯ ЄВРЕЇВ У ДНІПРОПЕТРОВСЬКУ  

У 1941-1943 РОКАХ
Штепка Анастасія Павлівна, учениця 8-АІ класу навчально-виховного комплексу Техніко-економічний ліцей № 61 міста Дніпропетровська 

Керівник: Малишевська Олеся Вікторівна, учитель історії навчально-виховного комплексу Техніко-економічний ліцей № 61 м. Дніпропетровська
Символом Голокосту (організоване та планомірне знищення єврейського населення нацистами та їхніми союзниками в роки Другої світової війни) в Україні є Бабін Яр у Києві. Але свій «Бабин яр» є у кожному великому місті – Дробицький Яр у Харкові, Янівський табір у Львові, яр у Дніпропетровську у Ботанічному саду національного університету імені Олеся Гончара…

Напередодні війни з Німеччиною (1941 рік) на території України, у її сучасних межах, проживало близько 2,7 мільйонів євреїв. У Дніпропетровській області їх було 129439 [2; с. 5].

Мета роботи: охарактеризувати місця масових знищень євреїв під час окупації міста Дніпропетровська німецько-фашистськими загарбниками.

Завдання:

- визначити місця масових страт євреїв у місті Дніпропетровську нацистською владою у 1941-1943 роках;

- назвати, як єврейська громада міста вшановує пам'ять про Голокост.
25 серпня 1941 року німецька армія захопила Дніпропетровськ. Більшість євреїв встигло евакуюватися. Євреї, які залишилися були відправленні в гетто. 2 жовтня 1941 року німецький комендант Дніпропетровська видав наказ: «З метою покарання наказую наступне: єврейське населення Дніпропетровська обкладається штрафом у розмірі трьох мільйонів марок». 
Після грабунку єврейського населення настали масові розстріли.

За наказом начальника поліції майора Вільгельма фон Мульде, польового коменданта полковника фон Альберті і коменданта міста майора Гольдермана під приводом переселення німці зібрали біля універмагу «Люкс» на проспекті Карла Маркса близько 11 тисяч місцевих євреїв і там відібрали у них всі цінні речі. Далі колонами по 800-1000 людей євреїв погнали до великої балки, розташованої на території лісорозсадника навпроти Транспортного інституту (біля ботанічного саду університету імені Олеся Гончара). Розстріл був розпочатий 14 жовтня о 5 годині ранку і був закінчений 15 жовтня 1941 року о 17 годині вечора. Маленьких дітей кидали в балку живими, щоб не витрачати на них боєприпаси. Після того, як балка була наповнена мерцями, її засипали землею, а потім з метою приховання масового захоронення на цьому місці зробили посадку дерев. Недарма цю балку біля ботанічного саду в Дніпропетровську називають місцевим «Бабиним яром». 
Скільки євреїв було розстріляно і замордовано у роки війни на теренах Придніпров’я, не знають ні історики, ні самі євреї. 

Фельдкомендатура 240 у Дніпропетровську склала звіт (19.10.1941), в якому зазначила: «Єврейське питання, оскільки мова йде лише про місто Дніпропетровськ, можна вважати розв’язаним. До початку окупації ще було 35 тисяч євреїв. Заходами СД було охоплено близько 15 тисяч євреїв, близько 15 тисяч євреїв втекли у зв’язку із цими заходами, і ще є залишок з 5 тисяч євреїв…» [2; с. 48].
Наприкінці грудня 1941 року – початок січня 1942 року були розстріляні всі євреї Дніпропетровська, хто залишилися в гетто, – близько п’яти тисяч чоловік. 
На кінець окупації у Дніпропетровську практично не залишилося єврейського населення.

У 70-ті роки на території Ботанічного саду встановили камінь з надписом «Мирним громадянам – жертвам фашизму». А у 2002 році на місці розстрілу німецькими окупантами 11 тисяч мирних жителів на вершині пагорба у Ботанічному саду університету установили гранітну стелу з меморіальним написом. 

На розі вулиць Янгеля та Енергетичної, при реконструкції стадіону дитячо-юнацького футбольного клубу «Інтер» будівельниками було зроблено жахливе відкриття – при прокладці траншей для дренажу вони наткнулися на останки людей, причому їх було так багато, що відразу стало зрозуміло – це масове захоронення, братська могила. Були представлені фрагменти дитячих щелеп з молочними зубами. Зубні протези старих та частини костилів, на які спиралися поранені або інваліди. У одному з розкопів були знайдені разом три черепа – два дитячих і один жіночій – мабуть, мати обійняла дітей перед смертю від рук німецьких нелюдей. Пошуковці визначили передбачуваний розмір захоронення – 25 метрів на 6 метрів. У тих розкопках, котрі обстежуються, останки людей лежать у два шари, і виявлено, що їх засипали вапном, що часто застосовувалося гітлерівцями.
Недалеко від місця страшної знахідки знаходиться пам’ятник, установлений ще в радянський час, на якому є вказівка про те, що в 40-х роках ця територія була за межами міської ради, проходив протитанковий рів, у якому гітлерівцями було знищено біля 20 тисяч людей. 

У жовтні 2012 року у місті Дніпропетровську було відкрито Музей «Пам’ять єврейського народу та Голокост в Україні», який покликаний відображати глибину трагедії Голокосту, а також дивовижну й багату єврейську цивілізацію, що майже повністю була знищена нацистами на окупованих територіях.
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