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Тези

  
Фітонцидні рослини мають біологічно-активні речовини, як  наслідок пристосування до виживання в природі, алелопатійна дія в природному змаганні за трофічні ресурси, виживанні  на певній території, в міжвидовому змаганні із шкідниками.

 
 Герань поширена невибаглива рослина, яка культивується як в промислових масштабах в країнах Африки, в Європі – Іспанії, Франції, Грузії та в Україні в Криму, так і кімнатна рослина. Її використовують в різних галузях діяльності людини – як сировину для виробництва геранієвої олії, як лікарський засіб, природний репілент, як яскраву декоративну кімнатну та садово-паркову рослину.

Фітонциди це складні комплекси різних природних хімічних речових, які виробляються видільними тканинами рослин, різними утвореннями епідермісу листків, молодими пагонами та коренями. Фітонциди  виробляються вищими рослинами, таких є досить багато: часник, цибуля , шалфей, черемха, хвойні, та велика кількість рослин південних регіонів зростання, серед яких пеларгонія (герань).

Проблемою вивчення БАР рослин займаються наукові кафедри багатьох науково –дослідних закладів по всьому світу.

Влив ф. на мікроорганізми, зокрема на колонієутворюючі організми повітря, вивчається досить давно. Саме завдяки цим дослідженням в 1929 році Токіним Б.П. і були відкриті ці речовини.

Здавна відомо , що кімнатні рослини покращують мікроклімат приміщення. Вони впливають на його зволоження та іонізацію , очищення, вміст кисню та оксидів карбону, вміст пилу. Це перешкоджає виникненню та поширенню різноманітних захворювань дихальної системи і покращує обмін речовин в організмі людини.Методи дослідження мікроорганізмів в повітрі є різноманітні.  Сидементаційний ( метод Коха) найдоступніший економічно виправданий.

Проведеними дослідженнями  довели бактерицидну, фунгіцидну та протистоцидну дію цих летких природних виділень рослин. 

Герань в приміщенні один із найкращий найдоступніший засіб очищення повітря.

Результати моїх лабораторних дослідів «Вплив речовин листка герані на тварин типу Protozoa» та « Вплив фітонцидів пеларгонії (герані) на  поширеність мікроорганізмів в повітрі приміщення» , дають уявлення про основні механізми  бактерицидної, фунгіцидної та протистоцидної  дії фітонцидів кімнатної рослини.

В ході виконання наукової роботи виявила, що дія фітонцидів на різні мікроорганізми повітря  різна. Найбільше зазнають пригнічення грибкові колонії утворюючі організми, різні види коків та бацили. А основними збудниками респіраторних, хвороб дихальної системи  є саме вони.

Для біологічного очищення повітря, що є екологічно чистим ,економічно малозатратним, найкраще використовувати рослини. Таких рослин є досить велика група, це герань, різні види фікусів, хлорофітум, аспарагус, сансів’єра, гібіскус, алое,цикламен,традесканція, плющ,монстера та інші.

Якщо у вас в класі є така рослина як герань, вам пощастило. Фітонциди цієї рослини дезинфікують і дезодорують повітря, іонзують його, зволожують, очищують від пилу та токсичних речовин.

Герань дуже декоративна рослина, квітне в приміщенні протягом всього року. Невибаглива, легка в догляді та розведенні рослина, має дуже багато лікарських властивостей. Має велике коло застосування від створення лікувальних засобів, що використовують як в традиційній і народній  медицині так і ефективний засіб у ветеринарії для захисту та лікування тварин.

Геранієві листя є сировиною для отримання геранієвого масла, яке широко використовується в аромотерапії, при виробництві різноманітних косметичних засобів.

Використовують цю рослину в школі під час вивчення ботаніки. В таких важливих дослідах як: вивчення процесу утворення крохмалю під час фотосинтезу в зелених рослинах, демонстрація фототропізмів, утворення листкової мозаїки.

Людина не може повністю очистити повітря від збудників хвороб , але зменшити їх кількість в повітрі приміщень, де тривалий час ми перебуваємо, можливо і потрібно. Найкраще це робити за допомогою рослин.

