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Тези. У творчій роботі розкривається значущість прикладної спрямованості курсу фізики в 7-9 класах. Запропоновано ремейк  класичних дослідів у галузі фізики за допомогою оригінальних пристроїв та приладів з використанням  пластикових пляшок. Представлено характеристику моделей саморобних приладів, виготовлених з пляшок. Матеріали проекту можна застосовувати при вивченні таких тем: Взаємодія молекул. Дифузія. Передача тиску рідинами і газами. Закон Архімеда. Умови плавання тіл. Залежність тиску від висоти.  Інерція.  

Вивчення фізики в 7-9 класах основної школи включає всі елементи базових знань про явища природи, розкриває суть фундаментальних наукових фактів, гіпотез, понять і законів фізики.  Для подолання труднощів під час розгляду тем, пов'язаних із формуванням в учнів складних та абстрактних понять, слід широко використовувати демонстраційний та лабораторний фізичні експерименти.
 Метою моєї роботи є показ деяких саморобних приладів (їх конструювання та використання), виготовлених руками учнів  9 класу.
 Актуальність питання використання саморобних приладів полягає в тому, що виготовлення приладу своїми руками активізує процес творчості, спонукає проявити свою кмітливість, винахідливість. В процесі виготовлення приладу, при його демонстрації перед класом учні отримують масу позитивних емоцій. Через недостатність фінансування матеріальна база кабінету фізики різко скорочується. Прилади зношуються, виходять із ладу,  ламаються. Тому я пропоную альтернативу у вирішені цього питання.
          При виготовленні приладу потрібно чітко представляти і розуміти те фізичне явище, яке демонструє прилад. Тільки самостійна робота з літературою дозволить чітко уявити особливості роботи даного приладу, конструкцію його основних деталей, необхідні для їх виготовлення матеріали та інструменти, внести свої корективи у виготовлення приладу. 

     За результатами роботи учнів проводиться виставка. На ній будь-який учасник може продемонструвати свій прилад у дії і відповісти на питання інших учасників. 
Усвоїй роботі я представив характеристику моделей саморобних приладів, виготовлених з пляшок, запропонував коротке пояснення результатів експерименту та вказав межі застосування цього явища. 

Матеріали проекту можна застосовувати при вивченні таких тем: Взаємодія молекул. Дифузія. Передача тиску рідинами і газами. Закон Архімеда. Умови плавання тіл. Залежність тиску від висоти.  Інерція.  
     Виготовлені і працездатні прилади можуть і повинні застосовуватися учителем на практиці.

     Крім демонстраційних та лабораторних приладів учні нашого класу   виготовляють і різні прилади-фокуси, в основі роботи яких лежать цікаві фізичні процеси. 
 Нескладні, але творчі завдання розвивають технічне мислення дітей,  активізують їхні конструкторські здібності. Важливий факт, який свідчить на користь саморобних демонстраційних матеріалів,— підвищення самооцінки учня.
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