ТЕЗИ

до науково-дослідницької роботи

«Голет в долині», або «Життя єврейської громади Закарпаття»» 

Всеукраїнського інтерактивного конкурсу «МАН Юніор – Дослідник»

Номінація «Історик-Юніор» – Геноцид як феномен ХХ сторіччя 

Болехан Уляни Іванівни, 

учениці 10 класу Торуньської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів 

Міжгірської районної ради Закарпатської області
Науковий керівник: Курин Марина Михайлівна, вчитель історії Торуньської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів та керівник гуртка «Основи журналістської майстерності» Міжгірського РБДТ Міжгірської районної ради Закарпатської області
Друга світова війна ― найстрашніша трагедія ХХ століття заподіяла страждання всім народам і привела до величезної кількості жертв. Україна виявилася однією з країн, які потерпіли найбільше, тому що вона була цілком окупована гітлерівською Німеччиною і піддалася найжорстокішому режиму керування з боку загарбників. Вона втратила за  цей час мільйони  людей різних національностей.
Актуальність вивчення цього питання пов’язана з тезою про українське суспільство як поліетнічне та багатокультурне, що складається з історії та культури українців, росіян, євреїв, поляків, кримських татар, угорців і багатьох інших національних спільнот чи меншин. В такому разі історія Голокосту на українських землях бачиться не тільки складовою сторінкою історії єврейського народу, а й цілком природно частиною історії України XX століття, історії Другої світової війни на українських землях. А як писав німецький історик Гвідо Кнопп: «…ми відповідальні за пам’ять про власну історію…».

Основна мета роботи полягає у тому, щоб за допомогою різних джерел дослідити історію єврейської громади Закарпаття з другої половини ХVІІІ ст. до сьогодні.
Для реалізації поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання:
1. визначити роль євреїв у соціально-економічному, політичному та культурному житті краю;

2. за допомогою фото- та архівних матеріалів, спогадів та літературних джерел висвітлити історію Голокосту євреїв, які жили на території тогочасної Підкарпатської Русі;

3. назвати і описати способи збереження пам’яті про Голокост на Закарпатті.
Об’єктом дослідження є єврейська громада Закарпаття.
Предметом дослідження є роль євреїв у всіх сферах життя тогочасної Підкарпатської Русі і сьогоднішнього Закарпаття.
Хронологічні рамки дослідження охоплюють історію єврейської громади від ХVІІІ століття до наших днів. 

Територіальними межами дослідження є територія Підкарпатської Русі (нинішньої Закарпатської області України). 
Методи дослідження. Дослідницьку роботу виконано на засадах комплексного підходу до застосування наукових методів. Метод системного аналізу джерельної бази дозволив розглянути Голокост євреїв в контексті їхньої ролі в житті краю. Історичний підхід  використано для аналізу етапів реалізації геноцидної політики на Підкарпатській Русі. 
Новизна отриманих результатів зумовлена самою темою дослідження. В цій роботі в повному комплексі відображено життя єврейської громади від часів освоєння ними краю до наших днів.


Практичне значення одержаних результатів дозволяє використовувати зібрані й проаналізовані історичні відомості для проведення культурно-просвітницької роботи серед учнів школи, виховання міжетнічної та релігійної толерантності.


Євреї Закарпаття пережили демографічну катастрофу. Пізніше в краї їхня довоєнна чисельність, поселенська і суспільна структури не відновилися. Людських і матеріальних втрат не вдалося компенсувати.
Осмислення тих подій, історичні, філософські, теологічні, психологічні, правові аспекти Голокосту сьогодні турбують світове співтовариство. Адже, без розуміння та знання відповідей на ці запитання, ми не зможемо уникнути Катастрофи в майбутньому. Тож не будьмо байдужі до горя ближнього, почнімо зміни із себе. Допоки жива людська пам’ять,  трагедію Голокосту слід згадувати із соромом і жахом. Людство мусить не забувати про мільйони ні в чому невинних людей, яких було знищено варварськими методами, і віддавати їм належну шану. Нікому не може бути дозволено применшувати  кількість жертв  Голокосту.
