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Проблема введення сезонного часу постає перед людством вже понад сторіччя. Головним аргументом за введення цього часу є економія електроенергії та раціональний розподіл робочого часу та активності населення. Але наряду з цим перевід стрілок годинника вносить дуже багато незручностей пов’язаних із здоров’ям та діяльністю людини. Тому вивчення доцільності введення сезонного часу є досить актуальним.

Мета: за допомогою найпростіших астрономічних вимірів зробити спробу спростування доцільності введення сезонного часу щодо  нашої місцевості (м. Добропілля, Донецька обл.) Результати дослідження можуть бути використані при перегляді ставлення до сезонного часу у східній Україні. 
Як об’єкт досліджень було взято вивчення зміни світлого і темного часу доби протягом 2015 року в м. Добропіллі. Тривалість дня  протягом 2015 року плавно змінювалася в межах між мінімальним значенням, рівним 8 годин 00 хвилин (21 грудня)  і максимальним значенням, рівним 16 годин 27 хвилин (20 червня). Для з'ясування цієї інформації проводились виміри часу сходу-заходу сонця в плині періоду 2015 року, а також початок ранкових і закінчення вечірніх сутінків. Дані заносилися в таблиці. Границею між світлим і темним часом прийнято вважати початок або кінець так званих цивільних сутінків, тобто часу, коли Сонце опустилося за обрій на 7° . Візуально вечірні цивільні сутінки закінчуються, коли на небі з'являються перші яскраві зірки.

За табличним даними був побудований графік на якому видно зміна світлого й темного часу доби протягом року для міста Добропілля (37,10 с.д., 48,40 п.ш.) Червоним кольором позначена лінія, яка показує початок ранкових сутінків, синім – закінчення вечірніх сутінків. Завдяки цьому за графіком можна простежити раціональність використання світлого проміжку доби на протязі року.  Середньостатистична людина встає у 7 годині ранку й лягає в 23 години за місцевим часом. На графіку час діяльності такої людини відзначено двома горизонтальними лініями. Починаючи з березня, він встає після світанку. Переводячи годинники вперед, її змушують вставати раніше (пунктирні горизонтальні лінії). Це виправдано тим, що вона буде вставати у світлий час доби, і витрачати менше електроенергії на освітлення. На графіку це можна простежити за відстанню між лінією біологічної активності за літнім часом і лінією закінчення вечірніх сутінків.
 Повернення на зимовий час у жовтні до економії електроенергії не приводить (відстань між  лінією біологічної активності і лінією закінчення вечірніх сутінків). Тому перехід на зимовий час представляється не виправданим. За матеріалами ряду закордонних і вітчизняних досліджень, застосування режиму "сезонного" часу веде до підвищення захворюваності населення, збільшенню кількості ДТП, підвищенню виробничого травматизму, зростанню звернення за медичною допомогою у зв'язку із загостренням хронічних захворювань, росту спроб суїцидів і т.п.
Провівши дане дослідження можна прийти до висновку, що перехід з літнього часу на зимовий приносить більше шкоди, чим користі. До зменшення енерговитрат це не призводить. За нашими спостереженнями даний момент висвітлено на графіку (відстань між  лінією біологічної активності і лінією закінчення вечірніх сутінків).  Не можна ставити на одну чашу ваг економічну доцільність, а на іншу - здоров'я націй. Я вважаю, що не коштує зайвий раз піддавати організм людини стресам, які приводять до негативних наслідків.  

