ТЕЗИ

до науково-дослідницької роботи

««Вивчення структури популяції ялини  європейської в урочищі Козяй Міжгірського району» 

Всеукраїнського інтерактивного конкурсу «МАН Юніор – Дослідник»

Номінація «Еколог-Юніор» 
Горват Василини Василівної, учениці 10 класу Міжгірської спеціалізованої ЗОШ І-ІІІ ст. ім.А.Волошина, 

Науковий керівник: Живчин Світлана Василівна, вчитель біології вищої категорії, вчитель-методист Міжгірської спеціалізованої загальноосвітньої школи І-ІІІ ст.з поглибленим вивченням окремих предметів ім. Августина Волошина Міжгірської районної ради Закарпатської області
Структура популяції є однією із ознак популяції. Виявлення структурних елементів популяції, дало змогу більш чітко сформувати сучасні уявлення про популяцію. Крім того, виділення структурних елементів дає змогу проводити більш ефективний аналіз стану популяції того чи іншого виду. Особливо це стосується видів, які перебувають у стані волі але експлуатуються людиною.

Знання про структуру популяцій є основою для раціонального природо - користування. Контроль за різними структурами популяцій в природі дозволяє експлуатувати природній ресурс без істотних змін чисельності особин. 

Актуальність теми — це зміни клімату, що спричиняють руйнівні паводки, засухи та інші екологічні катастрофи викликані, в певній мірі, неконтрольованою вирубкою лісів.

У роботі розглянуто основні харак​теристики популяцій і фактори, які на них впливають, розглянуто особ​ливості статевої та вікової структури популяцій.

Порушення вікової структури веде до зниження репродуктивних властивостей популяції як наслідок зниження чисельності. Нехтування віковою структурою популяції веде до деструктивних змін системи.

В результаті дослідження визначено:
Площа урочища Козяй дорівнює 1982.0 га. На цій площі найбільш поширені дві такі породи, як бук та ялина європейська. Середній вік ялини європейської дорівнює 55 років, а бука —120 років. Вся ялина добігає пристигаючого віку. Всі рубки ялини європейської в урочищі Козяй приблизно дорівнюють 61- 70 років. На даний час є три лісосіки площі яких разом дорівнюють 12 га. Також наявний молодий ліс площа якого дорівнює 450 га. 

