Тези

на конкурс: «МАН Історик – Юніор Дослідник. Геноцид як феномен ХХ сторіччя»
Тема роботи: «Геноцид як феномен ХХ сторіччя. (На матеріалах       геноциду вірмен 1915-1923 років) »
Автор:     Данилова Анна Русланівна, телефон  0632484091, anna_da
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Населений пункт: Харків, вул. Бучми, 18 кв. 6

Навчальний заклад/клас: Харківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №111, учениця 9 – Б  класу.
Науковий керівник: Шулешова Галина Вікторівна, учитель історії Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №111.
Мета проекту: дослідити процес розвитку історичних подій; формувати негативне ставлення до насильницьких методів у стосунках між народами задля досягнення будь-якої політичної мети, виховувати інтерес до історії.
Актуальність теми. У першій половині двадцятого століття відбулися події, які забрали мільйони людських життів: дві світові війни, репресії, примусові переселення, етнічні чистки, які можна назвати геноцидами.       

Згідно з нормами міжнародного права, геноцид — один  з найтяжчих міжнародних злочинів, і за них повинні нести відповідальність не лише держави, але й винні у вчиненні злочинів особи.
Я обрала саме цю тему, оскільки вона є надзвичайно важливою для всього людства. Загибель однієї людини – трагедія, а масове знищення народу, незалежно від віку, статі, місця проживання, могло призвести до повного знищення нації. Досі не зрозумілі причини, які призвели до цього. Необхідно аналізувати прояви геноциду, що допоможе визначити причини і запобігти цим проявам у майбутньому. 

В українському суспільстві в ХХ столітті теж відбувалися жахливі події, і ми не повинні забувати про ці трагічні сторінки минулого. Знання історії допоможе сформувати відчуття спільної історичної долі народів, що населяють нашу батьківщину.
Практичне значення: роботу можна використовувати на уроках історії в школі при вивчені теми «Країни Середнього і Близького Сходу», також під час проведення позакласних та позашкільних заходів. Результати дослідження можуть також стати основою для подальших глибших узагальнюючих наукових розробок.
Об’єкт дослідження: Умови життя вірмен на території Османської імперії.
Предмет дослідження: 
З початком Першої світової війни младотурецький уряд, сподіваючись зберегти залишки ослабленої Османської імперії, взяв на озброєння політику пантюркізму – створення величезної Турецької імперії,  яка б зібрала  все тюркомовне населення Кавказу, Середньої Азії, Криму, Поволжя, Сибіру, аж до Китаю. Політика передбачала тюркизацію всіх національних меншин імперії, вірменське населення розглядалося головною перешкодою для реалізації цього проекту.
