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Мета даного проекту( дослідити політику геноциду  ромів (циган) здійсненої  нацистами 1935–1945 років на теренах Німеччини, країн-союзників Третього Рейху й окупованих країн. Предмет дослідження( прояви політики геноциду  стосовно ромів у роки  Другої Світової війни.  Методи  дослідження ( робота в  міській бібліотеці, інтернет ресурси, відвідування меморіалу Дробицького Яру (м.Харків), бесіда з представниками ромського етносу мешканців  м. Мерефа Харківського району  Харківської області.
Ініціатором  визначення поняття геноцид як злочин,  що порушує норми міжднародного права став Рафаель Лемкін (1900–1959), уродженець Галичини, випускник юридичного факультету Львівського університету,  який емігрувавши, згодом став відомим у світі  юристом-міжнародником. Наприкінці життя його шість разів номінували на Нобелівську премію миру.  В 1945 р. термін «геноцид» було  вперше вжито в юридичній практиці на Нюрнбергському процесі. На Першій сесії 11 грудня 1946 р. Генеральна Асамблея ООН ухвалила резолюцію про попередження злочину геноциду і покарання за нього, а «Конвенцію про запобігання злочину геноциду та покарання за нього»  ухвалили в грудні 1948 року.  В ній остаточно «геноцид» було визначено як "сукупність дій, здійснених із наміром [наявність наміру дуже важлива!] знищити повністю або частково [не обов’язково всіх, достатньо й частини] національну, етнічну або релігійну групу [не соціальну, не політичну] як таку".  Однак попри всі зусилля Лемкіна Конвенція про геноцид майже не мала серйозного резонансу в міжнародних відносинах аж до 1990-х років

Історія ХХ ст. зафіксувала чимало прикладів застосування політики геноциду в світі . 

Найменше дослідження в історії(геноцид ромів (ромською — Porajmos) здійснений нацистами 1935–1945 років на теренах Німеччини, країн-союзників Третього Рейху й окупованих країн. Знищення ромів було частиною загальної політики націонал-соціалістів зі знищення євреїв, гомосексуалістів, невиліковно хворих, наркоманів, психічно хворих і політичних опонентів. 

Терміни «Параи́мос», «Самударипен», «Калі Траш» означають те ж саме, що і «Голокост». Тільки не євреїв, а циган, яких нацисти і їх посібники вбивали так само. 
В роки Другої Світової війни цигани(ідеальний об’єкт для нацистських медичних дослідів в таборах смерті Треблінка, Собібор, Аушвіц, Бухенвальд, Дахау та ін. У таборі смерті Дахау, за вказівкою Гіммлера у1942-44 рр. був поставлений дослід над  циганами по зневоднення організму. Нацисти відчували зацікавленістьсть до циган через те, що це був народ, який відноситься до індоаріїв. Серед ромів рідко, але зустрічалися люди з блакитними очима, в Дахау у них видаляли очі для вивчення незрозумілого феномену. Ставилися і інші досліди, що призвели до інвалідності або смерті піддослідних.

За даними останніх дослідженнь, кількість жертв геноциду ромів складає 200000 — 1 500 000 чоловік. Кількість пострадавших — ще більше. Зарубіжні дослідники вважають, що  лише на окупованій території СРСР було вбито не менше тридцяти тисяч циган. 

 
Політика параймосу позбавила життя і відомих в світі представників ромського народу як Йоганн Тролльман (німецький боксер циганської національності), Джанго Рейнхардт (джазмен-гітарист, один із засновників унікального стилю в гітарному джазі під назвою «циганський джаз»), Матео Максимов (один з найпопулярніших  циганських письменників, пастор-євангеліст) Папуша (перша циганка-поетеса). 
Висвітленню та дослідженню  геноциду ромів в роки Другої Світової війни присвячені роботи Миколи Бессонова «Циганська трагедія (1941-1945) Фактого «Переслідування та вбивства ромів на теренах України у часи Другої світової війни: Збірник документів, матеріалів та спогадів / Авт.-упор.. – К.: Український центр вивчення історії Голокосту.» 
У Європі 2 серпня тепер вважається Днем пам’яті геноциду ромів, у 2004–му Україна долучила цей день до державного переліку пам’ятних дат.

Висновки: Роми (цигани) ( єдиний сучасний народ, історію якого вивчають по мові. Є романимо – неписані закони ромів, що передаються з покоління в покоління. Саме це причина мало дослідження геноциду ромів в роки Другоії Світової війни.

 Протягом історії цього народу і до тепер  щодо ромів  існує стереотип : «асоціальний елемент», адже ці люди добровільно відсторонились від європейських цінностей, тож загроза дискримінації відносно них залишається.
Цигани - це народ, який вбивали двічі протягом одного століття. Спочатку в нацистських концтаборах і гетто іх розстрілювали разом з євреями і радянськими військовополоненими, а другий раз - після війни, коли замовчувалася правда і знищувалася сама пам'ять про трагічну історію цього народу. Для голокосту циган не знайшлось місця ні в єрусалимському меморіалі Яд Вашем, ні в аналогічному закладі у  Нью-Йорку( двох найбільщих дослідницьких центрах, зайнятих вивченням катастрофи європейського єврейства.

Історія ромів потребує ретельного дослідження та інтеграцію в сучаснє цивілізаційне життя. 
Матеріали проекту можуть бути використані в навчально-виховному процесі, під час уроків історії, в краєзнавчо-пошуковій роботі.
