Тези роботи учениці 7-А класу 
Кравченко Лоліти Володимирівни 
за темою «Геноцид,як феномен XX сторіччя»

        Геноцид – діяння, умисно вчинене з метою повного або часткового знищення будь-якої національної, етнічної, расової чи релігійної групи шляхом позбавлення життя членів такої групи чи заподіяння їм тяжких тілесних ушкоджень, створення для групи життєвих умов, розрахованих на повне чи часткове її фізичне знищення.
· Африка: поява геноциду в місті Руанді зумовлена повстанням бідного племені Хуту в знак протесту через свою бідність. Вони нападали на багате плем’я Тутсі у результаті чого сотні тисяч людей були вбито.
· Боснія: падіння Радянського Союзу спричинило геноцид в колишній Югославії. Починаючи з 1990 року в країні почався розкол на республіки, що призвело до міжетнічної напруженості , переміщення населення і вбивства.
· Османська імперія: під час Першої світової війни, турки люто накинулися на християнську меншість, якою виявилися вірмени. Чоловіків було вбито, а жінкам і дітям довелося страждати в Сирійській пустелі.
·      Ірак: курдами є трохи менше двадцяти відсотків населення Іраку, вони історично були не в ладах з урядом  Іраку і напруженість  досягла максимуму під час Ірано-Іракської війни 1980-х років. В результаті геноциду понад 180 тисяч курдів було вбито і ще кілька тисяч вважаються зниклими безвести.
· Україна: економічні наслідки Першої світової та громадянської воєн спричинили перший масовий голод в Україні. Голод 1932-33 років охопив регіони України, але його спричинили, насамперед, політичні чинники . Він був наслідком цілеспрямовано застосованого тоталітарною владою терору голодом, тобто геноцидом.
         Розглянувши випадки геноцидів  у різних народів , можна зробити висновок, що  геноцид - це діяння, умисно вчинене з метою повного або часткового знищення будь-якої національної, етнічної, расової чи релігійної групи шляхом позбавлення життя членів такої групи чи заподіяння їм тяжких тілесних ушкоджень. У першу чергу йдеться про позбавлення людського життя.
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