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Актуальність проблеми. Історія першої половини двадцятого століття пов’язана не лише зі світовими війнами, які забрали мільйони людей. Вона включає й інші не менш жахливі події. Це репресії, етнічні чистки, примусові переселення народів та інші злочини, що можна кваліфікувати як геноциди, тобто найтяжчі злочини проти людства. 
Мета і завдання дослідження. Метою даного дослідження є аналіз різних інтерпретацій явища геноциду та висвітлення його проявів у першій половині ХІХ століття.
Для реалізації поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання:
1. проаналізувати геноцид як явище;
2. висвітлити етнічні чистки першої половини ХХ століття, а саме геноцид вірмен і Голокост європейських євреїв та ромів;

3. дослідити прояви геноциду в СРСР: Голодомор 1932-1933 років та примусові переселення народів СРСР.

Об’єктом дослідження є геноцид як суспільно-політичне явище.
Предметом дослідження – факти конкретних проявів геноциду у першій половині ХХ століття.
Хронологічні рамки дослідження охоплюють першу половину ХХ століття. Для більш поглибленого розкриття теми, вивчення окремих проявів геноциду та його суті виносяться за рамки вказаної хронології.
Територіальними межами дослідження є територія Європи, колишніх Османської імперії та СРСР.
Практичне значення одержаних результатів. Матеріали дослідження можуть бути використані для проведення культурно-просвітницької роботи серед учнів школи, виховання міжетнічної толерантності.
У першій половині ХХ століття відбувся ряд злочинів геноциду як на теренах Європи, так і на теренах колишнього СРСР. 
Геноцид вірмен був запланований і здійснений Оттоманською імперією у 1915 - 1916 рр. В результаті геноциду було припинено більш ніж 2500-річну присутність вірменського народу на своїй історичній батьківщині. Здійснений у Туреччині геноцид вірмен завдав величезної шкоди духовній і матеріальній культурі вірменського народу. Рада Музею Голокосту Сполучених Штатів Америки, як незалежна федеральне агентство, 30 квітня 1981 одноголосно прийняла рішення включити матеріали щодо геноциду вірмен в матеріали Музею. Але при цьому геноцид вірмен заперечується ініціатором, тобто Туреччиною. 
Голокостом називають геноцид єврейського народу під час Другої світової війни. Коли у 1933 р. націонал-соціалісти прийшли до влади, німецькі євреї одразу зіткнулися з дискримінацією та насиллям. Нацисти вбачали у євреях загрозу для німецької і світової культури, вони боролися з ними як зі злом. До кінця війни було винищено 6 000 000 єврейських чоловіків, жінок та дітей. 
Є теми, які довгий час замовчувались, навіть старанно приховувались. Такою є тема Голодомору. Сьогодні не визнавати голодомор неможливо. Станом на 2011 рік він офіційно визнаний геноцидом українського народу в 23 країнах. Голодомор 1932 – 1933 рр. є геноцидом українського народу. Адже голод був штучно організований. 
Ще одним злочином сталінського режиму є примусові переселення народів СРСР. Загалом у роки Другої світової війни радянський режим депортував представників 61 народу. Сім народів (німці, карачаївці, чеченці, інгуші, балкарці, калмики, кримські татари) були депортовані повністю. Ці народи примусово переселили за етнічною ознакою, без уваги на особисту вину окремих людей. 
Таким чином, геноциди першої половини ХХ століття наклали важкий відбиток на подальшу долю народів, щодо яких проводилися геноцидні дії. Був втрачений генофонд багатьох націй, змінена географія їх проживання, знищені культурні надбання. 
Геноцид є найтяжчим міжнародним злочином, що тягне за собою міжнародно-правову відповідальність як держав, так і винних у скоєнні цього злочину осіб. Дане положення визнане всіма державами світу і є нормою загального міжнародного права.
Проблема поняття геноцид, а також його інтерпретація у конкретних ситуаціях залишається актуальною і досі. Адже немає єдиної точки зору щодо визначення цього терміну та кваліфікації того чи іншого злочину як геноцид. Тому важливо глибше дослідити та проаналізувати явище геноциду та конкретні його прояви. Що дасть можливість визначити причини та наслідки таких дій і запобігти їх прояву у майбутньому. До того ж, попри масштабність жахливих подій, які відбувалися в українському суспільстві у ХХ столітті, у нашій державі й сьогодні відчувається брак колективної пам'яті про ці трагічні сторінки історії. Тому, щоб сформувати почуття спільності історичної долі українців і інших національних меншин України, зокрема кримських татар, необхідно консолідувати суспільство прикладами геноцидів.
