ТЕЗИ

до проекту «Геноцид єврейського народу на Охтирщині під час Другої світової війни» Чернова Федора Олександровича, учня 8 класу Охтирської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 5 ім.Р.К.Рапія
Керівник: Литовченко Ольга Олександрівна, керівник гуртка «Історичне краєзнавство» Охтирського міського центру позашкільної освіти-Мала академія наук учнівської молоді

Актуальність теми дослідження. Випадки геноциду мали місце протягом усієї історії, але саме  під час Другої світової війни це слово ввів у вжиток Лемкін, і воно стало означати  цілеспрямовані дії з метою знищення повністю або частково окремих груп населення чи цілих народів за національними, етнічними, расовими або релігійними мотивами. Знищення  євреїв шляхом розстрілу відомий як «голокост».
Упродовж  років, що спливли після війни, час від часу в Охтирці, що на Сумщині, ятрять серця людей розмови про розстріл євреїв в період окупації нашого міста. Нажаль, ця тема малодосліджена місцевими краєзнавцями, а місце де відбулася ця трагедія і донині точно не встановлено.

Мета   проекту – дослідити історію знищення євреїв на Охтирщині під час Другої світової війни та здійснити спробу встановлення приблизного місця їх розстрілу за свідченнями очевидців. 
Завдання:
- дослідити випадки знищення єврейського народу на Охтирщині під
 час Другої світової війни, зафіксовані в різних джерелах, спогадах 

 очевидців, публікаціях з даного питання;

- здійснити спробу встановити приблизне місце їх розстрілу за свідченнями очевидців та дослідників;

- узагальнити зібраний матеріал.
Автором були використані методи дослідження національного краєзнавства: літературний, візуальний (спостереження), описовий, зустрічі з місцевими краєзнавцями,  фотофіксації тощо.
Власний внесок у дослідження. Проведено зустрічі з директором Охтирського краєзнавчого музею Міщенко Л.В., місцевими краєзнавцями, колишнім відповідальним секретарем Товариства охорони пам’яток історії та культури  Поліщук М.І., співробітником музею Берестом Ю.М., проведено фотофіксацію місць, пов’язаних з даною темою, здійснено виїзд в  район розстрілу євреїв на вулицю Індустріальну.  На основі даних з Охтирського краєзнавчого музею, спогадів дослідників, сайту Дробицького яру «Яд Вашем», матеріалів публікацій  в місцевих ЗМІ, зроблено спробу узагальнити матеріал щодо геноциду єврейського народу на Охтирщині під час Другої світової війни. 
З моменту заселення міста Охтирки в ХVІІ столітті у ньому традиційно проживало досить багато євреїв. Так, якщо у 1902 році офіційно  в нашому місті було зареєстровано 30 єврейських сімей, у 1910 – налічувалося 161 особа, то в 1920 році їх збільшилося до 640 чоловік. Але у тому ж таки 1902 році в Охтирці було відкрито синагогу. В архівах Охтирського музею є декілька згадок про те, як жили  євреї в Охтирці до війни. 
Дослідженням знищення євреїв в Охтирці займалися в різний час в основному місцеві краєзнавці та журналісти. У «Краеведческих записках 1960-1962 г.г», що зберігаються в міському краєзнавчому музеї, в «Актах о злодеяниях и зверствах немецких окупантов в г.Ахтырке» збереглися всього декілька рядків   про ті трагічні події, які стверджують про те, що німецькі окупанти після звірств розстріляли 32 євреї, які були поховані на 4 сотні, серед них лікар Халфін та немовля.


За свідченнями  очевидця розстрілу охтирчанина І.Г.Міняйла  гонитва на євреїв розгорнулася на Охтирщині літньої пори 42-го року. Звозили їх з усієї округи на вулицю Некрасова (буд.46, 48). Їх було до 40 чоловік. Розстріл відбувся в листопаді 1942 року, на храмове свято  села Залужани (нині околиця м.Охтирка). Іван та його мати ненароком стали свідками цієї події та дивом залишилися живими. Від побаченого Іван Григорович довго не міг оговтатися, тому точне місце розстрілу на узліссі  запам’ятав приблизно. Орієнтиром є хата, яка була неподалік (нині будинок за адресою вул.Індустріальна, 66). На ту ж хату вказує й інший свідок, що живе поряд – Марія Федорівна Фесенко.

Безперечно, це тільки один епізод з Голокосту євреїв на Охтирщині. Завдяки Центральній базі даних імен жертв Шоа (Голокосту) можемо назвати більше восьмидесяти прізвищ охтирських євреїв, які постраждали в роки війни, серед них у нашому місті було розстріляно: Арона Едельбаума, сім’ю Камінськи, Старосельських, Лівшиць та ін.


Велику кількість євреїв, які були бійцями угорського робітничого батальйону та відстали від основних сил, було страчено в с.Яблучне, що в роки війни належало до Охтирського району.


Чимало охтирських євреїв були страчені в Харкові, у Дробицькому Яру, де зараз знаходиться меморіальний комплекс у пам’ять розстріляних  тут у 1941 році мирних жителів, переважно євреїв та ромів. Серед них Самуїл Шнейдер, Єлизавета та Двойра Лосєва, Люба Рубштейн, Рая Певзнер, донька відомого власника охтирської друкарні.
Отже, провівши дослідження  можна зробити  висновки, що питання знищення євреїв в місті Охтирка не достатньо вивчене, зустрічаються поодинокі описи випадків та свідчень очевидців злочину –  розстрілу групи жителів міста Охтирки єврейської національності, яка сталася в 1942 році. Окрім вищезгаданих випадків дані про знищених євреїв-охтирчан відсутні, але скоріше за все їх було значно більше. Місце поховання, що знаходилося на північно-західній околиці міста, дослідникам точно так і  не вдалося знайти, постає необхідність провести польові дослідження з метою його встановлення  для вшанування та  увіковічення пам’яті загиблих земляків-євреїв, закатованих нацистами у роки війни.
