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Наукова асоціація дослідників геноциду проголосила усе ХХ ст. «століттям геноциду» одних народів проти інших.
Вживаючи цей термін, варто розібратись з його змістом в історичній науці. Словник історичних термінів та понять розкриває значення цього слова «геноцид» – (від грецького слова – генос – рід, плем’я і лататинського – caedo – вбиваю) – повне або часткове знищення окремих груп населення за расовими, національнми чи релігійнми ознакками; один із найтяжчих злочинів проти людства.
Першим у загальний вжиток це слово ввів письменник Р. Лемкін. В 1945 році цей термін було застосовано в юридичній практиці на Нюрберському процесі над нацистськими злочинцями.
Історія – це "наука людських лих", за виразом Р. Кено, і XX бурхливе століття красномовно підтверджує цю формулу. Зрозуміло, і в минулі часи інші народи і держави демонстрували приклади масового насильства. Головні європейські держави замішані в торгівлі чорними рабами; французька колонізація, незважаючи на відомі позитивні сторони, була відмічена, аж до кінця колоніальної епохи, рядом огидних епізодів. 
Культ насильства, досі певною мірою властивий північноамериканському суспільству, коренями йде в часи винищування індійців і рабства чорних. Проте ХХ століття явно перевершило в цьому відношенні попередні віки. Досить побіжного ретроспективного огляду, щоб дійти висновку, що XX століття – це століття грандіозних гуманітарних катастроф : дві світові війни, нацизм, не говорячи про локальні катастрофи у Вірменії, Биафре, Руанді і інших країнах. Оттоманська імперія здійснила справжній геноцид вірмен, Германія – євреїв і циганів. Італія Муссоліні відзначилася вбивствами ефіопів.
Серед трагедій, що приголомшували світ в XX столітті, ми досліджуємо таке явище, як комунізм – цей грандіозний феномен епохи, що почалася в 1917 році і закінчилася в Москві в 1991, – займає одно з найзначніших місць. Комунізм народився раніше фашизму і нацизму і пережив їх на багато років, торкнувшись чотирьох великого континентів.
Об’єктом дослідження: виступають комуністичні режими, що панували у ХХ ст. на різних континентах.
Предметом дослідження: є впроваджена комуністичними режимами політика геноциду, по відношенню до різних категорій населення та національностей.
1. Охарактеризувати політику геноциду, впроваджену в різних країнах світу.
2. Виявити спільне та відмінне для різних країн де панував комуністичний режим.
3. Визначити наслідки злочинної політики для суспільства різних країн.
Методи: аналізу та синтезу, порівняльний, евристичний, критики історичних джерел, хронологічний.
Актуальність дослідження: В наш час прискіплива увага до суспільно-політичних структур, ідеологічних доктрин та злочинної політики, як інструмент впливу на населення в тоталітарних країнах, з урахуванням реакційних проявів та ностальгії по радянському минулому потребує особливого неупередженого наукового погляду.
