Тези до роботи : «Холокост на территории Херсонщины»

Виконала роботу : учениця 9 класу спеціалізованої школи І – ІІІ ступенів № 52 з поглибленим вивчення української мови

Херсонської міської ради

Бойчук Анастасыя Олександрывна

Під керівництвом вчителя історії: Валентій Людмили Іванівни
Мета наукової роботи полягає в тому, щоб на базі архівних матеріалів, принципів історичної науки, науковості (об'єктивності) охарактеризувати місця масових знищень євреїв під час окупації Херсонщини німецько-фашистськими загарбниками.

Завданням дослідження ми вважаємо:
 

· проаналізувати архівні матеріали та літературу; 

· визначити місця масових страт євреїв на Херсонщині нацистською владою у 1941-1944 рр.
· показати як єврейська громада міста вшановує памʼять про Голокост.
У 2005 році Генеральна Асамблея ООН прийняла резолюцію № 60/7 «Пам'ять про Голокост», що проголосила 27 січня Міжнародним днем пам'яті жертв Голокосту. Україна приєдналася до цього документу у 2012 році та вперше скромно відзначила Міжнародний день пам'яті жертв Голокосту.

Голокост постав як сакральне зло, що нагадує травму такого масштабу і жаху, що стоїть осторонь від інших відомих до цього травматичних подій.
Один із найважливіших напрямів гітлерівського терору в роки війни визначався расистською теорією нацистів. Винищення «неповноцінних»  народів та етнічних груп стало основною лінією політики Берліна на Сході Європи. Україна поряд з іншими європейськими державами стала жахливим полігоном нацистського конвеєру смерті.

За період з 1941 до 1945 року на українських землях загинуло близько                       3 000 000 мирних жителів, з яких близько 850 000 — 900 000 складали євреї, що проживали в Україні.
Голокост в Україні — систематичне винищення євреїв на українських територіях, окупованих нацистською Німеччиною в 1941–1944 роках.

Зазвичай стратам євреїв передувала зловісна процедура проведення «реєстрації», про необхідність якої повідомлялося спеціальними оголошеннями в публічних місцях. Реєстрація була рівноцінною підписанню вироку: табори і ґетто ставали проміжними пунктами на шляху до газових камер і ровів, в яких розстрілювали нещасних. 

У військовій зоні винищення євреїв теж набуло особливої інтенсивності з середини 1942 р. У Запорізькій області до березня 1942 р. було вбито 8,5 тис. євреїв. У жовтні 1942 р. нацисти розстріляли 3 тис. дітей від змішаних шлюбів з євреями у Мелітополі. У 1941-1942 рр. гітлерівці знищили на території Сталінської області 16 тис. євреїв, Дніпропетровської – 18 тис., Ворошиловградської – 2 тис., Сумської – 1 тис., Полтавської – 14 тис. Харківської – 12 тис., Херсонської – 3,5 тис., Чернігівської – 3 тис. євреїв. 
У Криму жертвами катастрофи стали 30 тис. євреїв і караїмів. Загалом на Лівобережжі і в Криму нацисти вбили 112 тис. осіб єврейської національності. 
После занятия Херсона немецкими войсками 19 августа 1941 г. приблизительно две трети евреев были эвакуированы или бежали. К концу августа оставшиеся в городе евреи были собраны в гетто в районе Форштадтской и прилегающей к ней улиц. Евреи два месяца провели за колючей проволокой, за шлагбаумом. Все знали о том, что происходит в гетто. Доктор Баумгольц отравил и себя, и всю свою семью, чтобы не идти в гетто, настолько хорошо он представлял себе, чем всё кончится. Потом часть евреев перевели работать на консервные заводы, а часть на машинах вывезли на расстрелы. Еврейское население расстреливали между 16 и 30 сентября 1941 г. за городом, в промколониях, в противотанковых рвах недалеко от города. Всего за время оккупации Херсона немцы расстреляли более 12 тыс. евреев. Среди расстрелянных были известные в городе люди: врачи Я. И. Коган, П. Н. Айзеншток, М. Б. Хасин, учитель Трейстер и многие другие. Кроме доктора А. В. Баумгольца, не выдержав издевательств, вместе со своей семьей покончил жизнь самоубийством доктор Богуславский. Евреи из еврейских колхозов в Херсонской области были уничтожены в течение                  1942 г. в концентрационном лагере в Любимовке.

Багато українців, ризикуючи життям, рятували євреїв від знищення. Єврейському меморіальному музеєві Яд Вашем та ентузіастам вдалося встановити 2 363 прізвища рятівників-українців, які одержали почесне звання «Праведник народів світу»

ВИСНОВКИ. Жахлива політика терору нацистів і їх союзників проти євреїв знищила їх як етнорелігійну і соціокультурну спільноту в Україні. Жертвами Голокосту на українських землях стали близько 1 млн євреїв.  На сьогодні, Голокост - це уособлення людських страждань і абсолютного зла, універсальний символ травматичної події для всього людства. Зараз чимало із сучасників, батьки і діди яких не мали жодного відношення до винищення єврейського населення під час Другої світової війни мають сильні та емоційні спогади про нього.

На сучасному етапі розвитку світового суспільства одним з пріоритетних завдань є потреба гуманістичного розвитку світового суспільства, в тому числі усвідомлення  усіх жахіть проявів голокосту.  

