Тези

на конкурс: «МАН Історик – Юніор Дослідник. 

Геноцид як феномен ХХ сторіччя»
Тема роботи: «Без вини винні…»
 (Голодомор 1932-1933 років 
у Дудчанах  вустами очевидців)
Проект Цибака Богдана

учня 7 класу
Дудчанського загальноосвітнього об´єднання «дитячий садок – школа І-ІІІ ступенів – позашкільний заклад»
Нововоронцовського району Херсонської області
Консультант: Бесага Альона Валеріївна, вчитель історії Дудчанського загальноосвітнього об´єднання «дитячий садок – школа І-ІІІ ступенів – позашкільний заклад» Нововоронцовського району Херсонської області
спеціаліст ІІ категорії.
«… А одне під тином опухла дитина,
голоднеє  мре…»
Тарас Шевченко 
Штучний голод 1932-1933 років – одна з найбільших  трагедій в історії українського народу . 

Словник історичних термінів та понять розкриває значення цього слова «геноцид» - (від грецького слова - генос - рід, плем’я і лататинського - caedo – вбиваю) – повне або часткове знищення окремих груп населення за расовими, національнми чи релігійнми ознаками.

Актуальність теми: вивчити факт геноциду Радянської влади у ставленні до українського народу. 
Вперше поняття «геноцид» було вжито письменником Р. Лемкіним у  1945 році в юридичній практиці на Нюрберзькому процесі над нацистськими злочинцями.

Конвенція з прав людини та громадянина 1951 року  вказує, що карається не тільки геноцид, а й співучасть в ньому, а також прямі і публічні заклики до здійснення геноциду. Геноцид – злочин, що вражає не кількістю невинних жертв, а зухвальством його виконавців, цинізмом катів і приреченістю жертв, тому що гине мирне населення, яке неспроможне захистити себе від злочинів.

Заглиблюючись у свої пошуки, при написанні даної  роботи ми дізналися багато нового, досі невідомого і недослідженого.

Об’єкт дослідження : діяльність  влади на Херсонщині в роки голодомору 1932-1933 рр.
Предмет дослідження: вивчення наслідків Голодомору на території Херсонського краю, а особливо  в с.Дудчани.
Метою нашої роботи стало: Розкрити та оцінити маштаби трагедії викликаної голодомором 1932-1933 рр. на території рідного краю.
Завдання  дослідження:

1.охарактеризувати особливості голодомору  на території рідного краю; 

2. з΄ясувати наслідки політики влади щодо дудчанців в 1932-1933 рр.;
3.зібрати та систематизувати матеріали, спогади очевидців голодомору в с.Дудчани.
Основними методами дослідження: аналіз, синтез, наукової літератури.
Наукова значущість дослідження: дана тема повністю не досліджена. Вчені продовжують вивчати архівні джерела, з'ясовуючи абсолютні та відносні дані кількості жертв голодомору.
За антиукраїнською спрямованістю та масштабністю застосування, голод тридцять третього року виявився найжахливішою зброєю масового знищення та соціального поневолення селянства, якою скористався тоталітарний режим в Україні.
Наукова робота побудована здебільшого на матеріалах зібраного серед місцевого населення, спогадах очевидців голодомору на території  села Дудчани, аналізі статей в історичній літературі та місцевих газетних публікаціях, архівних документах  Херсонського обласного архіву з даної проблематики. Визначення причин, суті, руйнівної глибини таких тоталітарних режимів допоможе нам об`єктивніше  оцінювати історичні явища, аналізувати та порівнювати їх. Також дослідили історії людей, які героїчно пережили Голокост; проаналізували кількість загиблих серед населення нашого села. Й переконалися в тому, що ні за яких умов не потрібно допустити повторення Голокосту! 
Усні свідчення неспростовно доводять, що акція геноциду українських селян була чітко спланованою більшовицькою владою Кремля.
Роботу можна використовувати в навчально-виховному процесі, під час уроків історії  України  у 5, 10 та 11 класах, а також під час проведення позакласних та позашкільних заходів.  Дана робота стане продовженням для дослідження жертв Голодомору 1932-1933 рр.  на території с. Дудчани. Велике виховне значення полягає в серйозному ставленні до проблеми, вмінні опрацювати джерела інформації, зробити оцінку дій влади, засудити жорстоке ставлення до народу України. 
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