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   	«Хтось втомився, розчарувався, зламався
виснажився, «перегорів» - але багато хто знаходить
з собі сили рухатися далі, досягати успіхів, рятувати країну
Честь і хвала цим людям!
Мусимо перемогти й подарувати нащадкам
кращу, чеснішу, справедливішу державу»
Я.О..Потапенко
Герої творять дійсність, герої формують обличчя світу – вчора, сьогодні і завтра, бо вони готові віддати все, і в тому числі своє життя, щоби осягнути свою мету, щоби здійснити свою мрію. Це герої залишили для нас здавалось би такі божевільні кличі: «Або все – або нічого! Або пан – або пропав! Перемога або смерть!»
Історія і сучасність України, українського народу – це твір героїв України, це діло людей, які віддали всі свої сили, і своє життя для добра Українського народу: його свободи і державності, могутності і процвітання. Україна – це діло героїв, які поставили добро рідного народу понад свої особисті та будь-які інші інтереси і були вірними своїй ідеї до останнього подиху. Сьогодні ми бачимо на Майданах тисячі здавалось би пересічних українців, для яких цінності справжніх героїв є їхніми найвищими цінностями. Тому ми не лише нація героїв, ми – нація переможців!
 Ми свідомі того, що не завжди маємо змогу боротися зі зброєю в руках за наш відвічний ідеал, але ми завжди маємо змогу цей ідеал втілювати у життя нашими щоденними вчинками. Герої залишили нам заповіт. Він досі не довершений. Життя дає можливість довершити ними розпочате.
Будьмо ж гідними великої слави героїв України, які твердо вірили, діяли, знали: Українська нація зродилася тоді, коли в її обороні впала перша крапля червоної української крові на чорну українську землю. Українська нація існуватиме доти, доки хоча б один українець буде готовий покласти своє життя в її обороні.
Наша робота має назву «Герої творять дійсність. Ярослав Потапенко», постать якого поєднує в собі обдарованість і різнобічність .. Тож у роботі ми будемо намагатися змалювати творчий портрет у трьох її іпостасях: людини, патріота, борця за справедливість.
Тема нашого дослідження дуже актуальна, сьогодні, в період становлення демократичної, європейської, незалежної України, особливо важливо сконсолідувати суспільство навколо національної ідеї. Це можливо тільки за умови поваги до власної історії, вивчення її героїв, вивчення історичних фактів, подій, імен відомих людей. У цьому зв’язку особливої актуальності набуває дослідження життя та діяльності Ярослава Потапенка – українського науковця та громадсько-політичного діяча. Ми повинні знати талановитих людей, що жили чи живуть на нашій маленькій батьківщині й творять українську історію. Легко і просто говорити про свою любов до України, важко й не кожному вдається справді любити її.
    Одна з найталановитіших виразників думок і прагнень рідного народу, своєї доби Ярослав Потапенко життям своїм стверджує, употужнює загальнолюдські духовні здобутки й ідеали. Усе життя він намагається змінити світ на краще, у своїх творах хоче показати, як потрібно любити свою Батьківщину, висміює вади нашого суспільства.
Об’єкт дослідження: життєвий шлях і громадсько-політична діяльність Ярослава Потапенка.
Предмет дослідження – державотворчі ідеї та організаційні заходи Ярослава Потапенка на шляху розбудови «постмайданівської» України .
Метою наукової роботи є аналіз історичної ролі Я.Потапенка в боротьбі за становлення та розбудову демократичної, європейської, незалежної України 2013-2016 рр.; з’ясувати значення його діяльності у піднесенні національної свідомості українського народу. Реалізація поставленої мети передбачає розв’язання таких завдань:
· з’ясувати інформацію про життя та творчість Я.Потапенка; 
· простежити участь Ярослава Потапенка в політичній боротьбі з тоталітарним режимом Януковича; 
· висвітлити державотворчу та громадсько-політичну діяльність Ярослава Потапенка як лідера Євромайдану Переяславщини;
· проаналізувати погляди Ярослава Потапенка щодо політичних орієнтирів «постмайданівської» України. 
     В роботі використані такі методи наукового дослідження: біографічний, культурно-історичний, духовно-історичний, метод систематизації та узагальнення наукових даних.
Наукова новизна даної роботи полягає у тому, що досліджуються доробки письменника-земляка Я. Потапенка. пронизані високими патріотичними почуттями, визначається їх місце та роль у формуванні активної життєвої позиції підростаючого покоління.
Висновки: 
В результаті роботи ми прийшли до наступних висновків: по-перше, політична діяльність Ярослава Потапенка була активною та багатогранною, стала для нього можливістю втілити в життя низку своїх державотворчих ідей та сподівань, які він виношував протягом довгого часу .
По-друге, Ярослав Потапенко розумів, що тільки через діяльність у рамках структурованих політичних сил та державних інституцій можлива конструктивна робота в зазначеному напрямі. 
По-третє, саме Євромайдан України став тією політичною силою, в рамках якої Ярослав Олександрович  знайшов частково однодумців й підтримку при веденні активної політичної діяльності, саме через Євромайдан. він ставши головою ГО «Майдан Переяславщини» вже політичним шляхом втілював провідні ідеї у життя. 
Його радикальні ідеї сприймалися далеко не всіма, але саме цей радикалізм у поглядах і діях дав змогу розставити певні орієнтири для українських політиків сьогодення. 

