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Навчальний заклад, клас: учениця 8-б класу, Чигиринського навчально-виховного комплексу I-III ступенів № 2.
Науковий керівник: Кравченко Олег Андрійович, учитель історії та основ правознавства Чигиринського НВК I-III ступенів № 2.
Актуальність дослідження: Минуло рівно 100 років з початку Української революції, яка дала початок створенню українського націоналістичного і патріотичного руху. Ці події дали змогу проявити себе як вожді та полководці безліч постатей, які з плином часу та історичних перипетій зазнали перекручувань власних біографічних данних, піддаватись репресіям та гірше – забуттю. Однією з таких постатей є отаман Чигиринської республіки Свирид Дементійович Коцур наш земляк уродженець села Суботів, думки про якого є не дуже втішними.
Об’єкт дослідження: життя та діяльність Свирида Дементійовича Коцура.
Предметом дослідження: політична діяльність та життєвий шлях С.Д. Коцура, його вклад в історію рідного краю.
Мета дослідження: відшукати та систематизувати дані про життя та діяльність С.Д. Коцура та довести свою думку про його діяльність зі свідчень мешканців села Суботова.
Для досягнення мети було поставлено ряд завдань:
1. відшукати та систематизувати свідчення очевидців в с. Суботов;
1. проаналізувати джерельну базу та фахову літературу по темі дослідження;
1. дати свою оцінку діяльності С. Д. Коцура.
Наукова новизна: одержаних у процесі написання роботи результатів полягає в тому, що в ній зроблена спроба зібрати та впорядкувати розпорошені або не точні відомості про життя та діяльність Свирида Дементійовича Коцура з метою подальшого дослідження цієї теми.
Практичне значення: полягає у тому що знайдені відомості про цього діяча можна використовувати під час проведення уроків та лекцій присвячених Холодному Яру та революції 1917 – 1920 рр. Також ці матеріали можна застосовувати для написання підручників та статтей.
Висновки дослідження: у ході дослідження було виявлено те що сама постать була забута, а біографічні дані про Свирида Дементійовича Коцура зазнали перекручувань. Тому була проведена спроба відновити втраченні відомості про життя та діяльність особистості. Виявилось що С.Д. Коцур дійсно був великим борцем за незалежність свого рідного краю та всієї України, а місцеві жителі його села вважають його «Суботівським народним героєм». Тому дослідження даної теми будуть проводитись і надалі.
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