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Актуальність обраної теми полягає в необхідності висвітлення творчого  внеску молодих маріупольчан у спортивне життя міста, а відтак, і прославлення України у світі.
Гіпотеза даної роботи: спорт відіграє одну з головних ролей у становленні всебічно розвиненої особистості. Спортивна молодь – надійне майбутнє держави. 
Новизна роботи полягає в тому, що аспект внеску молоді в спортивне життя Маріуполя раніше не розглядався.
Основними задачами нашого дослідження є:
- показати результативність внеску молодих, талановитих маріупольських спортсменів у розвиток українського спорту;
- дослідити вплив спорту на формування особистості.
Яскравими представниками спортивного Маріуполя є : Руслана Краснова Олегівна - бронзовий призер чемпіонату світу з пауерліфтингу - 2016,  кандидат у майстри спорту України; Репецький Іван Семенович – бронзовий призер чемпіонату України з боксу 2015 року, кандидат у майстри спорту України, Шульга Дарина  Іванівна - чемпіон України з  ушу таолу, кандидат у майстри спорту України, срібний призер чемпіонату Європи – 2016 року. 
Вони прийшли в спортивне життя завдяки своїм батькам, досягли вершин завдяки своїм тренерам і  власному бажанню стати найкращими. Ці молоді люди, учні й студенти, кращі в навчанні й кращі в спорті. Кому, як не їм, творити, розвивати, будувати свою власну державу, не шкодуючи моральних та фізичних сил.
Висновки дослідження: 
· Спорт сьогодні - це головний соціальний фактор, здатний протистояти навалі дешевої культури й поганим звичкам. 
· У спорті найбільш яскраво виявляються такі важливі для сучасного суспільства цінності, як рівність шансів на успіх, досягнення успіху, прагнення бути першим, перемогти не тільки суперника, а й самого себе.
· Україна має талановиту молодь, яка прославить її у світі.

