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Актуальність дослідження. Цього року відзначається річниця Української революції і тому дана робота присвячується лідерам у формуванні української нації, одним із таких є Іван Васильович Полтавець-Остряниця, адже саме він став організатором створення та розвитку Вільного козацтва.

 О’єкт дослідження: постать Івана Васильовича Полтавця-Остряниці.

Предметом дослідження стала історична та наукова література, свідчення істориків та старожилів, власні дослідження.

Хронологічні рамки: період від 1890 до 1957років.

Географічні рамки: українські та німецькі землі, де провів своє життя І. 
Полтавець-Остряниця.

Мета полягає у детальному дослідженні життя та діяльності Івана Васильовича Полтавця-Остряниці.
Для досягнення поставленої мети визначено наступні завдання:
· проаналізувати дані про життя та діяльність даної постаті;
· визначити головні аспекти його державної діяльності;
· з’ясувати роль І. Полтавця-Остряниці  в історії Вільного козацтва.
Практичне значення полягає в тому, що матеріали даної роботи можна використовувати на уроках історії та краєзнавства, під час проведення тематичних виховних годин.

Наукова новизна даної роботи полягає в тому, що в ній була здійснена спроба детальніше дослідити життя та діяльність І. Полтавця-Остряниці, а саме: точне місце його проживання, 

Висновки до проведеної роботи:
· В ході дослідження було встановлено, що І. Полтавець-Остряниця відігравав одну з найголовніших ролей у політичному житті Української держави. Перебуваючи на посаді генерального писаря він ще й виконував обов’язки особистого ад’ютанта Павла Скоропадського, що ще раз доводить довіру між ними;
· Під час дослідження було встановлено, що Іван Васильович мав неабиякі лідерські якості, які допомагали йому у вирішенні багатьох державних справ;
· Іван Полтавець-Остряниця відіграв велику роль в історії Вільного козацтва, адже саме він став ініціатором створення та першим отаманом Вільного козацтва. 
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