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Любомльська ЗОШ І-ІІІ ступенів №2
· Першоджерелом роботи є періодичні видання Любомльщини «Наше життя», інтернет видання «Кордон», особисті спогади людей, знайомих з Захаром Захаровичом Сокольвяком.
· Мета роботи – в стислій формі розповісти про життя головного героя дослідження та його діяльність, пов’язану зі становленням державності в Україні у 1991 р.,  революційних подій 2004 та 2013-2014 рр., таким чином, показавши, як одна людина-патріот у локальному вимірі може впливати на хід історії.
· Робота розрахована для всіх учнів, вчителів, дослідників краєзнавства Волині.
· В першій частині йдеться про дитинство та юність, навчання та працю,   становлення людини зі сформованими поглядами та переконаннями.

· Вагома частина розділу – спогади колег-педагогів про Захара Захаровича, його особисті захоплення та досягнення.

· В другому розділі Захар Захарович через посередництво журналістів, розповідає про його участь у визвольному русі у 

1991 р., його громадську діяльність, участь в НРУ, думки інших людей щодо серпневих подій того року та прогнози на майбутнє.
· Описані окремі інтерв’ю  з героєм дослідження в час проголошення незалежності України – 24 серпня, громадську діяльність в перших пів року незалежності, агітацію  за демократичний шлях розвитку країни.

· Окрема віха дослідження – участь Захара Захаровича в революціях 2004 і 2013-14 рр., його особисті спогади про участь в цих подіях, пережиті відчуття та сподівання.

· Фінальна частина дослідження – опис життя волинського патріота в наш час, про те, що він часто  стає учасником громадсько-патріотичних заходів в районі , його скромне життя та побут.
· Як висновок – роль  окремої людини-патріота на хід історії та громадську думку в нашому краї.
Керівник : вчитель історії Любомльської ЗОШ І-ІІІ ступенів №2 Кривдік Григорій Васильович

