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«Стан ґрунтів, їх зміни та продуктивність наземних екосистем околиць міста Нетішина»
Мета дослідження полягає в теоретичному обґрунтуванні і експериментальній перевірці особливостей ґрунтів околиць міста Нетішина, оцінці їх забруднення і впливу на здоровя людей. 
Завдання дослідницької роботи обумовлені її метою. 1. Дослідити чинники ґрунтоутворення. 2. Охарактеризувати ґрунти околиць міста Нетішина. 3.Дати оцінку забруднення ґрунтів навколо міста Нетішина. 4. Реалізувати краєзнавчий принцип у викладанні географії шляхом створення оглядової довідки.
Об’єктом дослідження є ґрунти околиць міста Нетішина.
Предмет дослідження: територіальна організація ґрунтів околиць міста Нетішина
[bookmark: _GoBack]Територія околиць міста Нетішина, що належить КСП «Нове життя», знаходиться в північній частині Хмельницької області та південно-західній частині Славутського району і входить до Шепетівського агроґрунтового району Західного Полісся. 
На півдні протікає річка Горинь. Глибина підґрунтових вод в заплаві 0,5 - 1,5 м, що сприяло утворенню в переважній більшості заболочених та оглеєних ґрунтів.
Кліматичні умови цілком сприятливі для росту і розвитку всіх районованих сільськогосподарських культур. 
Найбільш поширеними ґрунтами в межах господарства є дерново-слабопідзолисті піщані - 15% та дерново-глейові легкосуглинкові - 85%. Значні площі займають також темно-сірі  опідзолені ґрунти супіщаного та легкосуглинкового механічного складу, лучно-чорноземні легкосуглинкові ґрунти. Решта ґрунтів займають порівняно невеликі площі.
За даними аналізів вміст гумусу в орному шарі дерново-слабопідзолистих піщаних ґрунтів ґрунтів становить 0,7-1,0%, реакція ґрунтового розчину середньо кисла та кисла, рН сольове 4,5 - 5,7, ступінь насиченості основами низький - 37,2-67,7%, вміст рухомих форм фосфору та калію низький. Щоб мати досить високі врожаї с/г культур на цих ґрунтах, необхідно їх систематично удобрювати органічними та мінеральними добривами, вапнувати. Мінеральні добрива треба вносити разом з органічними, щоб уникнути швидкого їх вимивання з кореневмісного шару.
Дернові глейові легкосуглинкові ґрунти - це ґрунти надмірного зволоження,  на глибині до 20 см вміст гумусу становить 5,5%. При умові регулювання водного режиму можуть використовуватись як високопродуктивні кормові угіддя. 
Темно-сірі опідзолені глеюваті легкосуглинкові ґрунти багаті на перегній на значну глибину, кислі та слабо кислі. Вміст гумусу в орному шарі становить 3,1%, ступінь насиченості основами - 7,3%, реакція ґрунтового розчину середньо-кисла, рН сольове 5,2.Дані ґрунти придатні для всіх районованих с/г культур і потребують систематичного внесення органічних та мінеральних добрив, вапнування.
На глибині 0,24 см лучно-чорноземних опідзолених супіщаних ґрунтів, найродючіших ґрунтів господарства,  вміст гумусу становить 5,2%, реакція ґрунтового розчину слабо кисла, рН сольове 5,5, ступінь насиченості основами 69,3%. Вони потребують внесення добрив, придатні для вирощування  с/г культур.
Серед ґрунтів, що використовуються під природними кормовими вгіддями, найбільшу площу займають болотні. Залягають в заплаві річки Горинь. Вони добре гумусовані по профілю, але через надмірне зволоження не можуть бути продуктивно використані, ґрунтовий профіль в них оглеєний до поверхні. Потребують осушення, після чого можуть бути використані під високопродуктивні кормові угіддя.
Радіометри - прилади, які призначені для визначення граничної активності обєктів радіометричного контролю.
Незалежно від шляхів проникнення в навколишнє середовище, радіонукліди потрапляють в ґрунт. Він слугує основним депо довго живучих радіонуклідів. 
Основною умовою зменшення міграції радіонуклідів у горизонтальному та вертикальному напрямах являється збереження гумусового шару, виконуючого захисну функцію. Підтвердженням цього є результати дослідів Б.С.Прістера та ін. 
За даними Т.В. Шалаєвої вміст радіонуклідів у лучних рослинах змінюється в залежності від ступеня зволоження ґрунтів з однаковим рівнем забруднення в дуже широких межах. В наших умовах на накопичення 137Cs рослинами значно впливає рівень ґрунтових вод, при зниженні якого від 0,5 м до 1,0 м і більше концентрація радіонуклідів у пасовищних рослинах зменшується в 3 - 10 разів. 
Дослідження вітчизняних радіоекологів показали, що накопичення довго живучих радіонуклідів може бути (в 25 - 50 разів) зменшено шляхом зорювання дернини постійних природних сінокосів і пасовищ, наступного повторного посіву кормових культур. Позитивний ефект механічної обробки луків і пасовищ на кислих ґрунтах може бути значно посилений внесенням вапна і мінеральних добрив.
З радіоекологічної точки зору дерново-підзолисті оглеєні і глеюваті ґрунти околиць ХАЕС за своїми фізико-хімічними і водно-фізичними властивостями сприяють значній вертикальній і горизонтальній рухомості радіонуклідів. 
Поверхня іллювіальних горизонтів, супіщані і легкосуглинкові прошарки у ґрунтоутворюючій породі є сорбційними геохімічними барєрами на шляху радіальної міграції забруднюючих речовин. Знаходячись у відємних елементах рельєфу, ці ґрунти можуть акумулювати і тривалий час депонувати значні кількості радіонуклідів при умові глибокого залягання ґрунтових вод і відсутності дренажу. Внаслідок підвищеної кислотності, слабкої забезпеченості калієм, невисокого вмісту гумусу, перезволоженості, коефіцієнти переходу радіонуклідів у рослинах на дерново-підзолистих оглеєних ґрунтах достатньо високі.
 Світло-сірі, сірі, темно-сірі лісові ґрунти, чорноземи лісові по відношенню до водної міграції радіоактивних речовин відносяться до сильнобуферних ґрунтів. У таких ґрунтах міграція радіонуклідів по вертикальному профілю дуже уповільнена, а коефіцієнти переходу у рослинність - одні з найнижчих.
З метою більш раціонального використання кормових угідь (природних) в сільськогосподарському виробництві потрібно здійснити такі заходи.
1.  Освоєння осушених земель з наступним раціональним використанням.
2.  Поверхневе поліпшення (фрезерування, дискування, боронування, підсів трав, внесення добрив) поліпшених сіножатей на площі 63,3 га з використанням даної площі під поліпшену сіножать.
3.  Поверхневе поліпшення культурних пасовищ (травостій зріджений) на площі    110,7 га з використанням даної площі під культурні пасовища.
4.  Освоєння (поверхневе поліпшення) чагарників (після розкорчовки) на площі 1,4 га з трансформацією даної площі під поліпшену сіножать.
5.  Провести рекультивацію ям площею 1,6 га з трансформацією даних площ в орну.
Отже, родючість ґрунтів залежить від раціональної господарської діяльності людини, а ХАЕС здійснює мінімальний вплив на ґрунти околиць міста Нетішина. 
