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Науковий керівник: Аркуша Катерина Володимирівна, вчитель історії та                                                                                                правознавства вищої категорії.

Об'єкт дослідження: історія країн доби Нового часу.
 
Предмет дослідження: роль політичних лідерів в державному розвитку.

Вивчаючи історію, ми частіше говоримо не про народ загалом, а про конкретних особистостей, діяльність яких призвела до історичного розвитку. На мою думку, це пов'язано з тим, що саме від керівника соціальної групи – її лідера, залежить доля всієї громади. Усвідомивши роль лідера в суспільстві, психологи почали активно вивчати дане питання і розробили декілька класифікацій лідерства за різними ознаками. Користуючись ними, я хочу проаналізувати діяльність кількох відмінних один від одного історичних діячів вісімнадцятого-двадцятого століть.

Мета роботи: за допогою типології лідерства в психології проаналізувати діяльність визначних історичних постатей вісімнадцятого-двадцятого століть.

Завдання: 
1. З'ясувати значущість лідерський якостей для правителя на прикладі Людовіка XVI та Наполеона I.
2. Порівняти стилі лідерства, розроблені Куртом Левіним.
3. Визначити переваги й недоліки діяльності Отто фон Бісмарка.
4. Оцінити вклад Авраама Лінкольна в історію розвитку США.
5. Проаналізувати правління Миколи ІІ. 

Актуальність. В останні роки психологія набуває все більшого розвитку і використовується в різноманітних сферах життя - від особистих стосунків між людьми до юриспруденції. На мою думку, погляд на історію з точки зору психології допоможе більш глибоко проаналізувати історичні процеси та оцінити діяльність історичних постатей. Спостерігається також поява таких міждисциплінарних наук, як еволюційна психологія, психолінгвістика та інші. Поєднання історії і психології відкриває нові перспективи для обох цих наук.

