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[bookmark: _GoBack]Історія починається з людей! Вони є найголовнішим каталізатором історичного прогресу і змін. З дитинства ми знаємо таких відомих постатей, як Іван Франко, Леся Українка, князь Володимир. Кожний з них зробив великий вклад, як в світову історію, так і в історію Батьківщини. Але в історії нашої країни, як і в кожній, існують постаті, які не є дуже відомими для звичайного українця. Про них не писали в підручниках по історії, про них знають далеко не всі люди, але це не означає, що їх вклад в «скарбничку» історії був менший. Саме задля обізнаності таких постатей  і виконуються дослідження, такі, як «МАН–Юніор Дослідник».
Мета дослідження: використовуючи джерела особистого характеру: спогади, записки, щоденники, мемуари, зокрема автобіографію цікавої жінки Павличенко Л.М – «Я–снайпер», зробити дослідження життя, подвигів та особливих моментів снайперської роботи в контексті історії України. Дослідити особистість Павличенко Л.М з ракурсу її особистих слів і подвигів.
Завдання дослідження:
· дослідити постать Павличенко Л.М з ракурсу її щоденника 
· донести до сучасності важливість цієї постаті 
· знайти посилання на дану постать в форматі історії України 
· дослідити джерела спогадів про Павличенко Л.М.
· дослідити прізвисько «Леді–смерть» та інші моменти народної творчості в контексті даної постаті 
· більш детально дослідити моменти після воєнного і особистого життя постаті.

Об’єктом дослідження: є постать Павличенко Л.М, її подвиги, життя, діяльність, вплив на соціум.
Постать Павличенко Л.М є дуже цікавою і незвичайною. Найуспішніша жінка–снайпер в світі, народилася під Києвом у містечку Біла Церква. За професією історик, вона завжди мріяла займатися науковою діяльністю, але несподівано прийшла війна, яка змінила її життя на завжди. Закінчивши  курси стрілянини, вона поїхала за власним бажанням на фронт, перший час, приховуючи, що вона жінка. Як вона потім писала: «Ненависть многому учит. Она научила меня убивать врагов. Я снайпер. Под Одессой и Севастополем я уничтожила из снайперской винтовки 309 фашистов. Пока хоть один захватчик ходит по нашей земле, я буду беспощадно бить врага».  Цей подвиг її увіковічив, як  «Леді смерть». За всі свої 58 років життя вона зробила багато подвигів і це не тільки 309 вбитих фашистів. На прийомі у Франкліна Рузвельта, вона змогла досягти надання допомоги США СРСР у війні, хоча Америка не квапилася входити у «капкан» Другої Світової. Війна забрала в неї саме велике кохання її життя, її напарника– Кіценко Олексія, який помер, врятувавши життя Людмилі, на завданні. Врешті решт після довгих років війни і праці на благо Батьківщини, вона закінчила Київський університет і зробила свою мрію працювати науковцем–реальністю. Померла вона у 1974 році, важка праця снайпера зломила її здоров'я, але її постать залишиться в історії незламною! 
Висновок: 
Отже, Павличенко Л.М.– не тільки талановитий снайпер, дипломат і політичний діяч, в першу чергу, вона незамінна історична постать України, яка дійсно заслуговує на увагу і почесть. Вона довела всьому світу, що жінка може стати набагато успішнішою у воєнній справі, аніж чоловік. ЇЇ подвиг вражає не тільки колишній СРСР, а й інші країни світу. Вона поклала своє життя на вівтар незалежності України від фашистської окупації. Тому, надіюсь, що після цього дослідження кількість  людей, які шанують цю незламну жінку збільшиться. 


