Всеукраїнський інтерактивний конкурс “МАН-Юніор Дослідник
Номінація: Історик-Юніор
«Роль особистості в історії: Семен Палій- герой «другої Хмельниччини»
Актуальність:  Питання боротьби українського народу за незалежність та добробут завжди привертало увагу науковців. Будь-які акції протесту козацтва були важливими для досягнення єдиної кінцевої мети. Це стосується також і повстання під приводом Палія та діяльності цієї особи на історичній арені загалом.
Семен Палій – яскрава історична постать, не раз  оспівана в українській народній творчості. Думи, історичні пісні, легенди, перекази,  козацькі літописи Самовидця, С.Величка, Г.Грабянки, „Історія русів”, твори Л.Боровиковського, В.Забіли, Т.Шевченка, Д.Мордовця, А.Кащенка, Л.Старицької-Черняхівської, В.Чередниченко, Ф.Бурлаки, В.Малика, Д.Кулиняка, Ю.Мушкетика, Д.В. Журавльова, Ю.Хорунжого – все це є яскравим свідченням популярності дослідження його особистості. Його діяльності присвячено багато історичних робіт, які розкривають суть подій минулого козаччини. Боротьба Палія за збереження козацького устрою на Правобережжі стала свідченням того, що доба «Хмельниччини» ще не стерлася в пам’яті людській.
[bookmark: _GoBack]Наукова новизна: ми намагалися провести аналогію (порівняння) повстання  Семена Палія з повстанням Богдана Хмельницького.
При підготовці даного дослідження, нами використовувалися такі загальнонаукові методи дослідженні: діалектичний, логічний, історичний, системно-структурний, структурно-функціональний. Крім того, ми зверталися до спеціально-наукових методів таких як: історико-хронологічний, ретроспективний, синхронний аналізи подій і явищ.
Об’єктом дослідження є діяльність Семена Гурко (Палій) чи сама його постать.
Мета: розкрити роль Семена Палія в історії України, як гетьмана, який спробував об’єднати Правобережну та Лівобережну Україну, відповісти на питання: Чи зміг би Палій стати конкурентом Мазепі?
Для досягнення зазначеної мети ми намагалися виконати наступні завдання:
- виокремити ключеві моменти біографії в плані досягнення та реалізації державності, досягнення внутрішньої політики;
         -  з’ясувати політичну та державотворчу діяльність гетьмана, а також його внесок в визвольному повстанні 1702 – 1704 рр.; 
- визначити місце Семена Палія у суспільно-політичному житті України кінця XVI-початку XVII століття.
Протягом 1702-1704 років українські повстанці під проводом Семена Палія і його соратників Самуїла Самуся та Андрія Абазіна розбили польські регулярні війська гетьмана Х. Любомирського і шляхетське ополчення         Я.Потоцького. Козаки за цей час зуміли захопити Вінницю, Немирів, Бердичів, Котельню, Бихів, Бар, Старокостянтинів, Дунаївці, Шаргород, Хмільник, Бушу, Рашків, Калюс та інші міста. У листопаді 1702 року  пав головний оплот польського війська на Правобережній Україні - фортеця Біла Церква, куди Палій переніс свою резиденцію з Фастова. Події тих років називали "другою Хмельниччиною", настільки вони були грандіозні за своїми масштабами. До весною 1704 року влада козаків-повстанців поширилася практично на всю Правобережну Україну, охопивши Київщину, Брацлавщину, Поділля і значну частину Волині. 
Вже в липні 1704 року Семена Палія заарештували люди Мазепи, причому зроблено це було якщо не за вказівкою, то при повному схваленні Москви. Представник царя Петра Ф. Головін повністю підтримав цю дію і називав Палія зрадником, який був у змові з королем Станіславом Лещинським (що само по собі - цілковитий абсурд). Вийшло так, що і Гетьманщина, і Росія, від яких правобережні повстанці марно очікували допомоги впродовж двох найважчих років війни, спочатку прийшли на все готове, а потім ще й заарештували їхнього лідера. 
Таким чином, нам вдался показати роль Семена Палія в історії України, як гетьмана, який спробував об’єднати Правобережну та Лівобережну Україну, також ми спробували проаналізувати наскільки конкурентноспроможний був Семен Палій відносно з Мазепою. В работі можна спостерігати намагання виокремити ключеві моменти біографії Гурко в плані досягнення та реалізації державності.  Нам вдалося з’ясувати політичну та державотворчу діяльність гетьмана в 1702-1704 рр., показать наскількі важливими були ці етапи в історії України. 
Отже, один з найяскравіших українських героїв, С.Палій, здійснив практично неможливе - звільнив силами своїх побратимів величезну територію (не меншу, ніж Гетьманщина Мазепи), зумів організувати там козацьке самоврядування і потужну оборону. Польща вже змирилася із втратою цих земель, і Україна могла б нарешті об'єднатися (якби не дії російського царя, який українськими землями розплачувався за свої імперські амбіції і сумнівні союзи). 

