Шевченко – супергерой
Усі ми знаємо хто такий бетмен чи капітан Америки. Та чи замислювалися хоч раз, що супергерой може бути сильним не лише ззовні, а й внутрішньо, не підтримувати коли ти падаєш з даху, а підтримати коли ти опускаєшся в своїх починаннях чи діях. Приклад саме такого супергероя вбачаємо у Т. Г. Шевченкові. Так той самий поет, який провів своє життя в страшних муках та терпінні, той самий поет, який спонукав нас до боротьби за незалежність і той самий поет, який рятував чужі душі від утоми й байдужості. Своїми віршами Шевченко піднімав дух своїх співвітчизників, своєю творчістю надихав на нові задуми та поривання. Недарма Бог послав на землю Т. Г. Шевченка. Він став нашим символом, ангелом охоронцем України й людей. Він зробив великий внесок  для визволення нашої Батьківщини. Шевченко не падав духом, він ішов вперед залишаючи позаду усі непорозуміння та кривди.
Давайте згадаємо його життєвий шлях й упевнимося, що він – людина супергерой . Ще з дитинства Тарас кріпаку вав. Цей тягар він ніс й під час вільного життя. Ми неодноразово зустрічаємось з цим в його віршах. Але він став вільним, вільним як пташка. У вірші Ольжича «Захочеш і будеш», йде безпосереднє звернення до людини, до кожного з нас, яке переконує, що све в житті залежить від нас самих, від нашого вольового рішення  «Захочеш і будеш. В людині затям лежить невідгадана сила». І саме таке рішення прийняв Шевченко. Він вирішив боротися за вільну Україну, так, не силою, а словом, поезією, яка і на сьогодні надихає на світлі справи, надихає повірити в себе. Один важливий епізод з життя Шевченка. Це написання «Кобзаря». У цю збірку він вклав свою душу і серце. До кінця свого життя він був патріотом, ніколи не зрадив свій народ.
[bookmark: _GoBack]Давайте поговоримо про творчість нашого супергерой. Про його творчість говорити складно, розповідати довго. Складно, тому що Шевченко – найвидатніший український поет, а довго, тому що за своє коротке життя він написав багато віршів. Кожен хто читав хоча б один його твір не можуть залишитися байдужими до своїх проблем та проблем інших. Наприклад «Кобзар» - збірка творів Шевченка. Кожен вірш із збірки справжній шедевр літератури: образи, художні засоби, недитячі теми. «Лілея» - мій найулюбленіший вірш. Завдяки різноманітним словам й виразам, автор показує нам, які люди є лицемірні. Їм подобається лише зовнішній вигляд. Вони осуджують людину не знаючи, яка вона насправді. Ще одним знаменитим є вірш «Сон» - як мати бажає своїй дитині лише найкращого. І за  цими думками засинає. І у своєму сні бачить сина вже дорослого, багатого та красивого.  Але вона прокидається й зустрічається з сірою реальністю. Шевченко написав багато віршів кожен з яких є сильним за темою, красивим за формою. 
Між долею Шевченка та долею України є багато схожого: Шевченко будучи кріпаком зазнав багато приниження від тогочасного народу. Доля України була не менш трагічною. Протягом усього існування її роздирали на шматки. Але Україна здобула свою незалежність, мрія Тараса здійснилася. «В неволі виріс між чужими, і, не оплаканий своїми».  На мою думку кожен хто відчуває себе патріотом повинен вивчати Шевченкове слово. Бо його вірші сповнені неземною могутньою силою. Ми звичайно можемо сказати, що крім Шевченка є й інші що прославляли нашу землю. Наприклад, Леся Українка, Іван Франко й інші. Але Шевченко – це головний герой української літератури, ідеал української поезії. Хто б міг подумати, що у старого, неграмотного кріпака міг народитися такий син. Геній українського народу, наш видатний Т. Г. Шевченко. Він був першим українським письменником, який досяг такого рівня. Його вірші змушують задуматись над нашими вчинками, нашим єством. Його вірші запалюють вогонь самопожертви.
Неважливо бідний ти чи багатий. Можливо ти маєш усе, але не щастя. А можливо ти не маєш нічого, але маєш в серці жаринку. Жаринку на віру в світле майбутнє й гарне сьогодення. Й заради цієї жаринки і варто боротися, щоб вона розгорілася і в душі палало полум’я. ти обов’язково мусиш підкидати дрова, щоб воно знову не стало жаринкою. Ці дрова – це нові знання, це твій саморозвиток. Це бездоганно вийшло в нашого Шевченка. З самого дитинства в нього. І протягом життя вона все таки стала вогнем. Шевченко своїм прикладом показує, як будучи кріпаком з затьмареним майбутнім, він зміг стати живим серцем України. Але як в нього вийшло допомогти нашій ненці? А так. Він вкладав у свої вірші увесь патріотизм, усе воління до свободи. Він вільно писав і про вільну Україну, і про ворогів. Лише в одному «Заповіті» - скільки хотіння незалежності. І його бажання здійснилося. Ми отримали нашу Незалежність, але зараз ми більше надаємо перевагу непотребу, втрачаючи справжні цінності. Т. Г. Шевченко – справжній український супергерой. Він довів це своїми вчинками й почуттями. Його героїзм проявився в силі духовній, а не  фізичній. Він зумів підняти нашу землю з колін, на його віршах виростають нові покоління. Ми повинні пишатися, що така людина є нашим співвітчизником, нашим братом й завжди це пам’ятати, не забувати й цінувати.
Паспорт до роботи
1. Всеукраїнська дитяча мистецька акція «Мій Шевченко – Мій світ»
2. Секція «Мій Шевченко», літературна номінація.
3. Авторське есе  на тему «Шевченко – супергерой».
4. Вишневська Віталія Русланівна
5. 0977105395
6. 06.11.2004
7. Городоцька гімназія , Хмельницької обл.
8. Хмельницька обл.., м. Городок, вул.. Шевченка,17  32000
9. Хмельницька обл.., м. Городок, провул. Річний,18
10. Оцишена Оксана Петрівна , 0971465153
11.  ocishenao@mail.ru
12.  20/04/2017
