ТРИ ЦІКАВІ ДОСЛІДИ 
Ждамарова Дар’я Вячеславівна,  вихованка гуртка «Юний ерудит» Зачепилівського районного Будинку дитячої та юнацької творчості Зачепилівської районної ради Харківської області, учениця 9-Б класу Зачепилівської ЗОШ І-ІІІ ступенів;

Буланова Валентина Миколаївна, керівник гуртка «Юний ерудит» Зачепилівського районного Будинку дитячої та юнацької творчості.
Спостереження, вимірювання і експеримент є основними методами наукового пізнання у фізиці. Внаслідок таких спостережень нагромаджується багато цікавих і, на перший погляд, дивовижних дослідів, які мають цілком наукове пояснення.

Дослід № 1 «Вода в решеті»
Потрібно: бинт, вода, склянка.

Наливаємо в склянку воду та закріплюємо бинт, перевертаємо та спостерігаємо, вода не витікає.
Пояснення: Молекули на поверxні рідини зчіплюються один з одним, утворюючи тонку плівку. Тому вода із склянки  не виливається.

Дослід № 2 «Самонадувна кулька»
Потрібно: кулька, сода, оцет, пляшка, вода

В кульку насипаємо соди, а в пляшку заливаємо оцет. Надіваємо кульку на шийку пляшки, а потім перевертаємо так, щоб вміст кульки висипався в оцет, і спостерігаємо.

Пояснення: справа в тому, що при додаванні соди в оцет (гасіння соди) виділяється вуглекислий газ, який надуває повітряну кульку.

Дослід № 3 «Лавова лампа»
Потрібно: сіль, вода, олія, декілька харчових барвників, прозора посудина (банка).
Прозору посудину наповнюємо на 2/3 водою. Виливаємо в воду олію. Олія буде плавати по поверхні. Добавляємо харчові барвники в воду. Потім повільно всипаємо сіль.

Пояснення: олія легше води, тому плаває по поверхні, але сіль тяжча олії, тому, коли добавляємо сіль в посудину, олія з сіллю починає опускатися на дно. Коли сіль розпадається, вона відпускає частини масла і вони піднімаються на поверхню. Харчовий барвник допомагає побачити цей дослід більш кольорово.

