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  За вікном 2017 рік. Ось уже сто років наша країна у вирі революцій, війн, реформ, контрреформ, переворотів. Кожного разу на вершині суспільства з’являються різні люди. Вони намагаються бути лідерами, вести за собою, застосовуючи при цьому різні засоби: від демократичних до тоталітарних репресій та заборон. Одні знають китайську мудрість: якщо хочеш, щоб люди йшли за тобою, йди за ними. Інші може і не чули цього ніколи. Прикро, що багато тих, хто бажає нами керувати, той, кого ми  за різними критеріями вибираємо, дуже швидко забуває нас, простих людей. Ні, не простих людей- людей, громадян планети Земля. Але є і ті, які палають як зірки, як Прометей, несучи людям світло добра, людяності та справедливості.

   Те,що людину та історію не можна відділити одне від одного, доведений факт. Історія без особистостей не має обличчя, вона стає просто статистикою. Особа-це чинник історії, вона входить в історію, впливає на неї як позитивно так і негативно.Але ніколи цей шлях не буває простим. А чи були такі особистості в нашому регіоні на Донбасі, на Слов’янщині? Звісно що були, і багато таких особистостей, яких вже дослідили, яких ще будемо досліджувати.
 Тому ми поставили собі наступну мету: дослідити роль конкретної особистості Слов’янщини в історії ХХ ст. та її вплив на сьогодення. Для вирішення данної проблеми ми поставили наступні завдання: з’ясувати рівень вивчення даного питання на Слов’янщині; з’ясувати, хто з вихідців Слов’янщини, кокретного населеного пункту смт. Черкаське ,міг вплинути на історичний період, і який характер цього впливу; з’ясувати, який саме вклад в історію внесла ця особа; з’ясувати роль діяльності цієї особистості для сьогодення.
  На нашу думку, найвпливовішою особою України в ХІХ-ХХcт. і на початку ХХІ ст., був Тарас Шевченко, людина , яка випередила час. Тому, працюючи над загальною темою «Роль особистості в історії», ми почали шукати таку особу і в тому краї, де ми живемо. Наш край -це Донецька область, область, де не перший рік триває війна. І яке воно, обличчя війни, ми вже побачили. Невже це обличчя тільки люті і ненависті? Переглянувши доступну нам літературу, інтернет-ресурси, слідкуючи за новинами сьгодення, ми знайшли людину, для якої «... головне-людина: в авіаторі-людина, солдат-людина і навіть прибулець з іншої планети- також людина». Так говорив космонавт Георгій Гречко про актора та режисера 50-70 років ХХст Леоніда Бикова.
  Для багатьох ім’я  цього актора асоціюється з образом Маєстро з кінофільму « В бой идут одни «старики». Ця кінострічка  розпочала відлік успіху Леоніда Бикова як режисера. Хто ж він, Леонід Биков, Льоня, де його коріння? Народився Леонід Федорович Биков 12 грудня 1928 року в селі Знаменське, Слов’янського району, Донецької області. Зараз це село входить до складу смт. Черкаське. Обидва населених пункти - козацькі поселення Слобожинщини. Вулиця, на якій народився Льоня - вулиця Свободи, колишня Слобода. Будинок, в якому він народився, зберігся до сьогоднішнього дня. Слобода - це територія вільна від податків, поселення на території Слобідської України вільних людей. Козацький дух, який був у цьому краї, і вібрав у себе Леонід. Це дух свободи, віри, людяності, справедливості. В 1939 році  сім’я переїхала до міста Краматорськ. Коли Льоні було один рік ,він тяжко захворів на запалення легенів. Було дуже мало шансів на одужання. На перекір недузі він одужав, зміцнів, виріс і проніс через усе життя любов до матері. Мати –  Зінаїда Панкратіївна заклала йому любов до театру і кіно. 1941 рік -війна, евакуація в Алтайський край. Леонід -підліток намагався додати собі років , вступив до льотного училиша. Через півроку був відрахований. Повертаючись додому у переповненому вагоні ,він побачив двох льотчиків : капітана і підполковника. Вони всю дорогу співали «Смуглянку». Ця пісня була гімном їхньої «співучої ескадрилії» і одночасно реквієм загиблим товаришам. Зустріч у вагоні він запам’ятав назавжди, вона не давала йому спокою до тих пір, поки він не втілив її в кіно. Фільм «В бой идут одни «старики»» створено в 1973 році на чорнобілій кіноплівці. Тоді вже була кольорова плівка.Фільм же знято на чорнобілій, так як керівництво не надало молодому режисеру кольорову, бо занадто вже він був свободолюбивий.
  У цьому фільмі вдалося втілити, здавалося, несумісне: смерть і життєстверджуючий гумор, романтичну тугу і відчайдушне молодецтво, пісенну лірику і високий героїзм. Режисеру вдалося передати, як швидко хлопці на війні мужніють і стають чоловіками. Війна, бомбардування, військові сутички -все це перехідне, а світ людських почутів, душевних ціннсотей-це вічність. Цей фільм поставив нашого земляка в один ряд із великими майстрами кінематографа. Леонід Биков отримав за нього багато звань та нагород. Найбільшою нагородою для нього стала любов та повага глядачів. «Ніколи з горизонту моєї совісті не щезне могутння міць духу, яким був і залишається Леонід Федорович Биков - художник, громадянин, людина,занадто вразлива людина для сучасного світу. Людина - ідеал, людина майбутнього, якого любовно називали домашнім іменем Льоня», -писала українська акторка Ада Роговцева.
  Що ж такого зробив простий хлопець родом із Донечини, що його пам’ятаємо і зараз? На нашу думку, фільм доводить, що урок людяності, наданий Леонідом Федоровичем, - вічний. Всі війни рано чи пізно закінчуються, а наслідки їх, позиції кожного, хто приймав участь у них, історія не забуває. Чи ти був на боці правди і справедливості, людяності і порядності, чи ти був по інший бік? «Будемо жити!» - так сказав герой кінострічки командуючий ескадриліею Титаренко у фільмі « В бой идут одни «старики»». Дійсно, життя доводить, що воно сильніше смерті. Навіть на похороні Леоніда Бикова в 1979році грала не поховальна музика, а звучала «Смуглянка», як гімн життю людини, яка любила людей та життя. 
  Отже, проаналізувавши доступні нам джерела, переглянувши художні фільми за участю Леоніда Бикова ,ми встановили наступне:

· Дане питання на Слов’янщині, в Краматорську досліджується. В селищі Черкаське є куточок пам’яті актора; в місті Краматорську експозиція в історичному музеї; в місцевій прессі висвітлюється це питання; на всеукраїнському рівні є безліч публікацій в літературі і інтернет -ресурсах.
· З’ясували, що вихідець із населеного пункту Знаменка (Черкаське) зміг втілити на екрані людський вимір війни, зміг протистояти жорстокості, несправедливості як на війні, так і після неї, залишаючись при цьому людиною з великої літери.

· Вклад Леоніда Бикова в історію величезний. Він доводив, що загальнолюдські цінності важливіші дрібних перешкод, які виставляють люди, які не користуються повагою і любов’ю народу, не тільки у своїй країні, а і в інших.

· Сьогодні, коли Україна знову в полум’ї війни, хочеться вірити, що все буде добре, завдяки таким людям як Т.Шевченко, В.Чорновіл, Л.Биков, А.Скрябін та багато героїв сьогоднішнього дня. Будемо жити і все буде добре!
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