Чернігівське територіальне відділення Малої академії наук України

Тези науково-дослідницької роботи

Вихованця гуртка «Пошук» Новгород-Сіверського РБДЮТ
Мотуз Віолети Олександрівни.

Нас примушено творити свою долю

Жовтневий переворот і громадянська війна залишили глибокий слід в історичній пам’яті українського народу. Було обірвано і понівечено життя мільйонів наших співвітчизників. Вимушений боронитись, стражденний народ, який прагнув самостійності і незалежності, утворив уряд Центральної Ради, що заручився підтримкою Німецької імперії. Зараз ми всі розуміємо, що цей уряд не міг здійснити дива. Відтоді минуло вже 99 років, але ці сторінки нашої історії й досі не втратили актуальності, оскільки подібні події ми переживаємо зараз. 

У своїй низовій і сільській частині селяни північного сходу України характеризувались браком національного інтелекту, вони вражали слабкістю, майже відсутністю національного інстинкту. Їх історична пам’ять була приспана Петербургом. Вони були виховані на Російських імперських традиціях, тому й не сприйняли ідей нової влади. Прагнення захистити свої землі та майно від чужоземних окупантів та їх свавілля активізувало селян вступати до лав партизанських загонів.

Черняк Тимофій Вікторович – один із командирів червонопартизанських загонів на Чернігівщині, що боровся проти нашестя німців на Україну, активний учасник створення із окремих червонопартизанських загонів молодих Радянських Українських військ, під ударами яких восени 1918 року австро-германські війська поспішно залишали Україну, а слідом за ними – гетьманці, петлюрівці і білополяки. Його погляди були сформовані під впливом географічних та соціальних факторів, однак кардинально змінилися. Відомості про смерть досить суперечливі.

Основна мета дослідження – повернутись до історичної правди, переглянути її через призму минувших років; зрозуміти, чому населення Північної частини України в боротьбі за самостійність не підтримало уряд Центральної Ради; зʼясувати реальні обставини загибелі Тимофія Вікторовича Черняка. 

