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на конкурс: «МАН Історик – Юніор Дослідник.
Роль особистості в історії»
Тема роботи: «Зигмунда Фрейд – людина, що змінила світ»
Музичук Аліна
учениця 10-А класу
Нововолинського ліцею-інтернату 
Волинської обласної ради
Науковий керівник: Нагірний Микола Зіновійович, вчитель Нововолинського ліцею-інтернату Волинської обласної ради, кандидат історичних наук, доцент.
Мета роботи: показати значення наукової спадщини З.Фрейда.
Об’єкт дослідження: особистість З.Фрейда та його наукові досягнення
Предмет дослідження: вплив З.Фрейда на суспільство у різних вимірах. 
Завдання дослідження:
1.  Охарактеризувати наукову та інтелектуальну спадщину З.Фрейда;
2. Показати практичну цінність доробку австрійського вченого;
3. Виявити ключові елементи впливу вчень З.Фрейда на різні сторони життя сучасного суспільства.
Наукова значущість: попри всесвітньо відомий статус особи З.Фрейда, багато чого у його житті та поглядах до цього часу залишається маловідомим або не відомим.  Виявленні та зібранні нами матеріали дозволяють уточнити та розширити інформацію про видатного вченого, зокрема щодо його колосального  впливу  на сучасне суспільство. 
Людство повсякденно стикається з предметами дослідження З.Фрейда, не підозрюючи про їхнє походження. Біографія австрійського психолога є заплутаною і суперечливою, інформація про його значення для суспільства і науки постійно оновлюється і розширюється. 
Таємницею відомого психолога є його листи, у які він міг вкласти засекречений зміст своїх досліджень. Згідно із заповітом З.Фрейда, вони мали бути опублікованими у 2000 році, однак із незрозумілих причин цього не зроблено й досі. Характерно, що  у Великобританії, де й знаходяться листи З.Фрейда, у тому ж 2000 році було зареєстровано церквою перший  одностатевий шлюб. 
Прихильниками З.Фрейда були такі історичні особи як Й.Сталін, Ф.Рузвельт, В.Черчилль, Б.Муссоліні. Зокрема, у Москві, де був створений особливий дитячий садок, проводилися дослідження над дітьми державної еліти. Радянські фрейдисти мали за мету створити  з дитини надлюдину, цілком незалежну від дитячих комплексів. Одним із вихованців такого садочка був Василь Сталін, син керівника СРСР. Прихильниками функціонування цього дитсадка також були Л.Троцький, М.Бухарін,  Г.Зінов’єв.  Завдяки В.Леніну та його дружині Н.Крупській до Радянського Союзу привозилися нові публікації психотерапевта.
Переслідування Л.Троцького і його прихильників вплинуло на офіційне ставлення до фрейдизму, який був офіційно оголошений «буржуазно розбещеним». Однак фрейдистській символізм продовжували використовувати.  Так, окремі дослідники прихований зміст фрейдистського характеру бачать у гербі СРСР, відомій скульптурі Мухіної  «Робітник і колгоспниця» тощо.
Фрейдизм залишив слід і в іншій тоталітарній державі – Німеччині.  З приходом нацистів всі праці З.Фрейда  спалили,  проте його самого чомусь не зачепили. Після смерті відомого психоаналітика в його кабінеті знайшли картину, на зворотній сторонні якої був  підпис А.Гітлера від 1910 р.  і запис знизу: «Медичний  кабінет Зигмунда Фрейда. Відень». Є підстави припускати, що фюрер був пацієнтом З.Фрейда.
Поняття релігія для З.Фрейда – повна нісенітниця, він мав досить антиклерикальні погляди. Ідеї професора спочатку спантеличили стриману Європу і пуританську Америку, однак поступово теорія абсолютної свободи стала досить привабливою: лежати на кушетці психоаналітика всім сподобалося значно більше, ніж стояти на сповіді у священика. З.Фрейд був переконаний:  сповідь теж схожа на діалог із психоаналітиком, чому б це не використовувати? Він створив власну своєрідну релігію, якою і є фрейдизм, задля звільнення від накопичених проблеми шляхом спілкування. 
З початку ХХ століття світ захопився розгадуванням власних сновидінь за допомогою книги З.Фрейда «Тлумачення сновидінь». Цю роботу З.Фрейд вважав найвагомішою у своєму житті.  
З.Фрейд перший почав застосовувати кушетки на сеансах самоаналізу: лікар сидів біля голови пацієнта, уважно слухаючи його історії. З.Фрейд стверджував: психоаналіз допомагає людині зрозуміти самого себе. 
Завдяки теоріям З.Фрейда змінилась мода: на зміну пишним платтям прийшли приталені, спідниці помітно покоротшали, а жінки стали одягати чоловічий одяг – штани. 
Сучасні люди не підозрюють, наскільки часто у повсякденному житті вони зустрічаються з фрейдистською символікою та зазнають непомітного впливу його доктрин. Він показав конкретний механізм роботи несвідомого, саме в цьому його величність і геніальність.  
Висновок: До З.Фрейда можна ставитися по-різному, поділяти чи відкидати його погляди. Однак усі мають погодитися, що його інтелектуальна спадщина до сьогодні помітно впливає на сучасний медіа простір, культуру, свідомість, світогляд. Тому ігнорувати погляди З.Фрейда і його вплив – значить не до кінця розуміти, усвідомлювати і пояснювати цілу низку соціальних процесів, що відбуваються у модерному глобалізованому світі.
