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«Роль особистості в історії. Імператор Муцухіто»
Серед видатних  історичних та політичних особистостей  можна виділити японського імператора Муцухіто. Він зробив значний внесок не тільки в історію своєї країни, але і відзначився своєю діяльністю за її межами
 У кінці XIX Японія була відсталою країною зі старими порядками, а втручання європейців лише погіршило ситуацію, виснажуючи країну. Напередодні  приходу до влади молодого імператора країна потерпала від свавілля сьогуна Токугави та його прибічників.  Імператор на той час відігравав лише незначну роль, був маріонеткою, а вся влада зосереджувалася в руках сьогуна та самураїв. Таке становище не влаштовувало опозицію  Токугави і проти  його правління почали плести змову. Щодо імператорського двору, то прибічники імператорської влади хотіли повернення імператорської династії та колишньої могутності Японії.
Молодий імператор був другим  сином чинного імператора Комея.  У восьмирічному віці він отримав титул Великого сина імператора. 30 січня 1867 року, після смерті батька, юний принц став новим імператором Японії. 
Своїм девізом молодий імператор обрав  - Мейдзі, або освічене правління. Отримавши підтримку з боку імператорського двору та опозиції він зміг провести реформи і за допомогою своїх чиновників скинути сьогунат Токугави.
Реформи були розраховані на те, щоб повністю змінити існуючий устрій в країні, укріпити владу імператора, покінчити з управлінням самураїв та підняти економіку в країні на новий рівень. 
Впровадивши нову систему чиновницького апарату, імператор не тільки зміг побороти корупцію в Японії, але й завдати удару  самураям, які підіймали повстання. Колишні самураї, ставши чиновниками, не могли брати хабарі, а ті хто порушував цей закон честі повинні були зробити собі сипуку, щоб відновити своє добре ім’я та честь своєї родини.

З 1871 року в Імператорському уряді зросла роль радників нижчого походження - Сандзьо Санетомі, Івакура Томомі, Кідо Такайосі та Окубо Тосіміті, за допомоги яких Імператор Мейдзі покінчив із залишками середньовічного адміністративного устрою і перетворив країну на унітарну централізовану державу.
 Саме завдяки авторитету Муцухіто не було конфліктів між членами його уряду. У 1873 він заборонив рескриптом вирушати у Корейський похід групі силовиків на чолі з Сайго Такаморі, що відвернуло погіршення зовнішньополітичних відносин між країнами.
Імператор розумів, що без могутньої та добре озброєної армії неможливо захистити країну від внутрішіх та зовнішніх ворогів, тому  була проведена військова реформа, яка повністю зламала супротив самураїв.  Для того, щоб модернізувати армію, з Європи були запрошені найкращі військові, які навчили колишніх селян та ремісників володіти сучасною зброєю. Згодом самураї розгорнули війну проти імператора, але завдяки модернізованій армії, Імперські війська здобули перемогу.
В країні була також проголошена єдина релігія – синто, а Іператор отримував статус божества та синтоїстського первосвященика. Це дало змогу Муцухіто укріпити свою владу не тільки на державному рівні, але й на релігійному.
Імператор Мейдзі,(Муцухіто) брав приклад з європейських країн. 1882 року за рескриптом імператора було відкрито Парламент, 1884  - Кабінет Міністрів. У  1889 році дарував Японії Конституцію, де були зазначені права та свободи громадян, визначено державний устрій,  до речі, Конституція була складена за німецьким зразком.
Імператор сприяв реформуванню законодавства, долучився до розробки чиновницького апарату адміністративних одиниць — префектур, повітів, міст, містечок і сіл, а також забезпечив стабільність доходів Імператорського дому, розширивши його землеволодіння. Він запровадив в обіг  грошової одиниці – ієни, за його правління було відкрито перший Державний банк.
На відміну від батька Муцухіто проводив політику, яка сприяла покращенню та налагодженню відносин Японії з іншими країнами. Саме за правління Мейдзі Японія стала відкритою країною. Приватні підприємці стали вкладати гроші у розвиток компаній в Кореї та Китаї. За рівнем розвитку Японія швидко наздогнала європейські країни, залишивши позаду Італію та ряд інших країн.

Саме завдяки реформам Муцухіто було модернізовано освіту і тепер можна було здобувати якісну освіту не тільки в Японії, але і в США і інших країнах Європи. 

Отже, можна дійти  висновку, що діяльність імператора Муцухіто всебічно вплинула на розвиток Японії.  Саме завдяки Мейдзі країна стала модернізованою, а девіз «освічене правління» став гаслом, яке виправдовувало політику і ім’я імператора.
До речі, саме за правління імператора було введене нове літочислення, розпочалася ера «Мейдзі», а самому імператору після смерті було збудовано святилище  для вшанування пам’яті Мейдзі та його дружини, що говорить про вшанування його серед свого народу. 
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