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        Актуальність та доцільність обраної теми. Процес розвитку водної ерозії, що є найбільш характерним для масштабних лісо-зрубних площ – одна  з  гострих  проблем в сферах діяльності  екології  навколишнього  середовища  та  лісового  господарства. Масштабні вирубки лісів є основним негативним фактором який має прямий вплив на розвиток водної ерозії, яка спричиняє руйнування не тільки поверхневий грунт, але зміни гірських схил.  Тому,  на  сьогоднішній  день ця  проблема  є  найактуальнішою,  яку  потрібно  детально вивчити та дослідити, а разом з тим, розробити необхідні методи щодо її подолання в подальшому.

         Мета роботи полягає у поглибленому  теоретичному обґрунтуванні  й практичному дослідженні  основних  причин посиленого  розвитку водної  ерозії  на всіх  гірських  схилах Рахівщини.

        Для досягнення мети необхідно вирішити наступні завдання:

- визначити вплив основних факторів на процес розвитку водної ерозії;  

- провести  практичне  дослідження  на  окремих  ділянках басейнів Малого  та Великого  потоків (село  Костилівка) й  визначити  причини неоднакового  процесу  розвитку  водної  ерозії  на лісо-зрубних  площах;

- проаналізувати  значення лісових масивів  в запобіганні процесу розвитку водної ерозії; 

- визначити механізм дії водної на лісо-зрубних площах гірських схил.

      Об’єкт дослідження: процес розвитку водної ерозії на лісо-зрубних площах.

      Предмет  дослідження: вплив основних факторів на процес розвитку водної ерозії та механізм його дії.

        Методи дослідження теоретичний пошук, методи вивчення теоретичних джерел, польові та практичне дослідження  під час експедиційних виїздів.

       Структура роботи. Наукова робота складається з вступу, двох розділів, висновку, списку використаних джерел.
      Теоретична частина.  Водна ерозія – одна  з найбільш небезпечних природних стихій, характерна  для  свіжих  й масштабних вирубок лісів, спричиняючи  руйнування й розмивання  поверхневих ґрунтових шарів та навіть зміни рельєфу гірських схил. 

      Водна  ерозія – це  процес  руйнування  та  змивання   ґрунтових  шарів
поверхневими  дощовими   водами.  Виділяють  два  типи  водної   ерозії  – 
поверхнева  та  глибинна. На процес розвитку водної ерозії  найбільше  впливають два основні фактори – це  масштабні вирубки лісів та сильні дощі.   Інтенсивність  та  характер  розвитку  водної  ерозії  залежить   від: кількості  й  інтенсивності  випадання  дощів; форми,  крутизни  й довжини  гірських  схилів; площі вирубки  лісів; типи  ґрунтів. 
       Експерементально-дослідницька частина. Водна  ерозія  виникає  на  тих  ділянках  гірських  схил,  де  пройшли  масштабні  вирубки   лісів.  Під  час  сильних дощів  на  поверхні  оголеного схилу вода не  затримується  та  стікають  вниз захоплюючи за  собою  верхні  частинки  ґрунту. Процес руйнування  поверхневих ґрунтових  шарів  залежить  від гранулометричного  складу, структури ґрунтів, волого-проникність  та  ущільненість грунтів. На досліджуваній  лісо-зрубній площі  (5 га) урочища Процева було визначено наступне: 35% займають гірсько-лучні ґрунти; 45% – бурі  лісові; 15% – сірі  лісові; 5% глейові. Процес розвитку водної ерозії, відбувся на тих ділянках лісо-зрубної площі, які були покриті гірсько-лучними та сірими лісовими грунтами. Гірсько-лучні грунти володіють незначною потужністю (до 50см), низькою щільністю, слабою диференційованістю та високою вологоємкістю й водопроникністю. Такий тип грунту легко піддається руйнуванню дощовими водами через слабку фізичну структуру та в’язкість. Основна причина формування водної ерозії – це кількість зайвої води, яка формується під час  випадання сильного дощу на поверхні гірського схилу. Механізм  дії  водної  ерозії на гірських схилах  визначався за такою формулою:
Fер = vhmSp,  де:

Fер – механізм дії водної  ерозії  на руйнування  поверхневих  ґрунтових  шарів;  v – еродуюча сила водного потоку; h – товщина водного шару; m – відношення маси частинки; S – площа поперечного перерізу; р – щільність частинок. 
      Кількість витрат дощової води на лісо-зрубній площі є меншою,через відсутні лісо-рослинного покриву, яка вбирає в себе до 80% води.  Під час дослідження на лісо-зрубній  площі 5га було визначено: протягом 12-ти годин випадання сильного  дощу  надійшло  біля 600000 л води, з яких 150000л  пішли на витрати грунтових шарів, підземних порожнин й тріщин та випаровування. 450000л – це зайва дощова вода, яка спричинила процес розвитку  водної ерозії. Рівень водного полотна на поверхні гірського схилу становив 1,5-2 см, а рівень водного потоку від 5 до 15см. На площі 10м²  кількість мікро-струмочків становило 85 (8,5 на 1м²); а ерозійних потоків становило – 25. Механізм дії водної ерозії на поверхні лісо-зрубної площі був неоднаковим, через різний склад гірських порід та типи грунтів.
           Протягом 12 годин випадання сильного дощу, глибинна ерозія найбільш активно проявилась на тих ділянках лісо-зрубної площі, які були покриті гірсько-лучними та сіро-лісовими  грунтами, які є найбільш відчутними до ерозійних процесів.  Швидкість водного потоку  зростала із нахилом  гірського схилу. Тому, ерозійні процес були найбільші активними  у нижній частині лісо-зрубної площі, де її нахил становив  30-40°. На цих ділянках швидкість течії  водного потоку становила 1м за 0,7 сек. При такій швидкості зростала її руйнуюча сила на поверхневий грунтовий шар. Таким чином, за 1 годину випадання сильного дощу процес глибинної водної ерозії зростав в середньому на 1,5 см в середньому; а через 12-ти годин глибина ерозійних шрамі місцями становила 25 см, а ширина – 9-17 см. Таких ерозійних шрамів  у нижній частині лісо-зрубної площі становило 28 на площі 1га. У верхній, східній та західній частинах, ерозійні процеси були менш активними через пологий схил та поширення глейових й ущільнених грунтів. Тому, у нижній частині лісо-зрубної площі ерозійні процеси будуть тривати в подальшому, при цьому руйнуючи не тільки  поверхневі ґрунтові шари, але змінювати його рельєф та ландшафтні комплекси. 
ВИСНОВОК
Отже, процес водної ерозії був найбільш активним у нижній частині лісо-зрубної площі,через її значний нахил та швидкість течії водного потоку. Головними причинами розвитку ерозійних процесів стали: надходження великої кількості дощової води, яка спричинила поверхневий водний стік   та    легко-ру
йнуючий грунтовий шар. У верхній частині лісо-зрубної площі, процес розвитку водної ерозії був найменш активних, через поширення   суглинково-глейових та,  ущільнених грунтів, які дуже важко піддаються руйнуванню. Тому, процес розвитку глибинної водної ерозії, місцями навіть не спостерігався.
 Але тут спостерігалася площинна водна ерозія, яка не спричинила значне руйнування поверхневого грунтового шару. 
