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     Актуальність теми обумовлена зростанням значення церкви,потребою осмислення історії релігії крізь призму життя і діяльності її релігійних отців,серед яких вагоме місце займає протоієрей Іоан Крондтштадський (в миру – Іоанн Сєргієв). 
      Актуальність досліджуваної теми зумовлюється й ступенем її наукової розробки. Якщо діяльність Іоана Крондтштадського в Російській імперії достатньо ґрунтовно вивчена , то питання ролі даного діяча в історії української церкви не знайшли глибокого висвітлення в науковій літературі.
     Дана проблема частково вивчена в   російській історіографії,зокрема в   працях К.Королькова, В.Макушева, І.Сікорського та рядом статей у періодиці. Українська історіографія представлена ж епізодичними даними про постать отця Іоана у науковому дослідженні Аліни Романік  та у статтях церковних видавництв. 
     Нами вперше до наукового обігу залучено документи Архіву учнів Московської духовної семінарії ,Державного архіву Волинської області, публікації преси (церковні та світські) та свідчення внучатої племінниці Тамари Орнатської.  Це й зумовило новизну даного дослідження. 
[bookmark: _GoBack]     За мету нашої роботи було поставлено відтворити життєвий шлях  та основні аспекти літургійної,проповідницької,благодійної та освітньої діяльності видатного протоієрея, визначити його внесок у контекст релігійних процесів України. Задля досягнення мети були поставлені основні завдання роботи:  висвітлити особливості священицької та культурно-просвітницької діяльності Іоана Крондтштадського; з’ясувати роль та місце священика в церковно-релігійному та громадському житті України.
      Методом прямого аналізу джерел ми встановили, що Отець Іоан Крондтштадський народився 19 жовтня 1829 р.  у селі Сура Піженського повіту Архангельської губернії у родині бідного сільського дяка. З 1839 р. по 1845 р. о. Іоанн навчався в   Архангельському парафіяльному училищі, яке закінчив з відзнакою. Пізніше перейшов до Архангельської духовної семінарії, де також виконував обов’язки писаря. 1851р.  був направлений на навчання до Санкт-Петербурзької духовної академії за рахунок держави .1855 року закінчив даний навчальний заклад у званні кандидата богослов’я та захистив роботу «О Кресте Христовом в обличении мнимых старообрядцев». Під час навчання у духовній семінарії Іоанн бачив видіння: він настоятель собору в м.Крондтштат,що стало пророчим. Іоан Сєргієв після хіротонії  був направлений в місто-порт Крондтштат – місце поселення виселенці з імперії,злочинців та жебраків. 12 грудня 1855 р., рукоположений  в ієреї Андріївського собору Крондтштата,у якому прослужив 53 роки.
      Проаналізувавши ряд документальних матеріалів, зясувалося, що О.Іоан по-новаторськи  відносився до пастирських обов’язків, що виражалося у надзвичайно емоційних проповідях зі  сльозами. Однією із новацій Іоанна Сергієва була також загальна сповідь – винятковий у церковній практиці того часу спосіб здійснення таїнства покаяння. Церковно-релігійна діяльність протоієрея була неодноразово відмічена численними церковними і державними нагородами.З кінця 90-х рр. ХІХ ст. Сєргієв став підписуватися «Крондтштадський».  
    Соціально-просвітницька діяльність священика проявилася у матеріальній і духовній допомозі, спочатку лише власними силами та засобами. Пізніше отцю почали жертвувати великі суми грошей – особисто і поштовими переказами.
     У 1882 р. о. Іоанн  один із перших в Росії створив Дім праці у м. Крондтштадт –     вчинок безпрецедентний   для      парафіяльного  духовенства ХІХ ст. Зверніть увагу фото будівництва дому та навчальних класів.
     Неабияку цінність для науковців та громадськості становлять творчі роботи Іоана Крондтштадського,які яскраво ілюструють ситуацію,що склалася у Росії і в православній церкві другої пол. ХІХ- поч. ХХ ст. 
      Крондтштадський протоієрей зробив значний внесок у церковно-релігійне та світське життя України  другої пол. ХІХ .- поч. ХХ ст.: 
     Побував у багатьох містах і села України, зблизився зі світською та церковною громадськістю  та з допомогою Божого слова  пожвавив церковне життя і підняв авторитет православної церкви. 
       Зауважимо,що незважаючи на те,що протоієрею дуже важко давалося спілкування з пресою – він цінував кожну можливість,щоб більше розповісти про історію церкви. 20 липня 1890 р. Крондтштадський  перебував у редакції харківської газети «Південний край»,де дав інтерв’ю про своє життя та особливості церковної діяльності. 
      16-19 квітня 1892 р. протоієрей перебував у Києві, де зустрівся із студентами Духовної академії. Співбесідники підняли питання про об’єднання людей вірою.
       На пожертування Іоанна Крондтштадського були збудовані українські храми ,які діють до цього часу,що підтверджують архівні матеріали. Зазначимо: Іоанн Крондтштадський  у 1899 р.побував у селі Прилісне Маневицького району Волинської області. Підтвердження цьому є документи архіву.
        1898 р. побував у Павлограді (Дніпропетровська обл.) та освятив Кафедральний собор Спасо-Нерукотворного Образа і зцілив чимало людей. Візит отця Іоанна у дане місто детально описаний у газеті «Екатеринославские ведомости». Крондтштадський протоієрей Іоанн матеріально допомагав багатьом парафіям України. Козельському Свято-Георгієвському монастирю Чернігівської області святий отець  подарував ікону Пресвятої Богородиці « Аз єсьм із Вами і нікто же на Ви»,біля якої моляться про захист від ворогів і недоброзичливих людей.
        Допоміг також у будівництві Хертовоздвиженського храму  у селі Теремно на Волині. Від нього в Опікунську раду надходили кошти декілька разів. Всього було надіслано 500 руб. сріблом. 
       Ще одним кроком діяльності Іоанна Крондтштадського на території України було масове зцілення людей молитвами. Відомо ряд фактів про зцілення хворих
       10 грудня 1908 р. отець Іоанн востаннє провів Божественну літургію в Крондтштадському Андріївському соборі ,а 20 грудня того ж року помер.  На  Помісному Соборі 7-10 червня 1990 р. Іоанн Крондтштадський був зачислений до лику святих Російської Православної Церкви як праведний. День пам’яті  – 2 січня. Будь ласка, ікони із зображенням святого.
         Отже, на основі всебічного та ґрунтовного опрацювання значного обсягу наукових джерел,документального матеріалу можемо констатувати, що церковно-релігійна та громадська діяльність Іоана Крондтштадського на сьогодні залишається малодосліджена, та існує достатня кількість джерел,які дозволили б певною мірою охарактеризувати його здобутки та визначити місце й роль у громадському та релігійному житті України та Волині зокрема.


