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	Наукова робота присвячена дослідженню громадської та благодійної діяльності відомого  представника купецтва Харківщини др. пол. ХІХ ст. М. О. Жевержеєва. Історична ретроспектива доброчинності є актуальною  в контексті зародження і розвитку громадського суспільства в Україні. Визначено комплекс чинників, що справили вирішальний вплив на формування світогляду  М. О. Жевержеєва  і становлення його громадянської позиції. Особливу увагу приділено участі М. О. Жевержеєва у  становленні підприємництва Харківщини др. пол. ХІХ ст. Розкриті його погляди на процес становлення купецтва. З’ясовано благодійний внесок М. О. Жевержеєва у піднесеннні соціально-економічного та освітнього розвитку Харківщиниу пореформенний період.   
	Об’єктом наукового дослідження є особа Миколи Олексійовича Жевержеєва.  як українського громадського діяча та мецената. 
	Предметом визначено всю сукупність основних напрямів , форм і методів громадської та благодійної діяльності М. О. Жевержеєва, ії значення для  суспільної діяльності Харківщини др. пол. ХІХ ст.
	Купці Жевержеєви були однією з династій, члени якої активно брали участь як в промисловому  так і в культурному житті на українських землях XIX - початку XX століття.
Засновником роду був Микола Олексійович Жевержеєва  (1827-1906рр.), народився в місті Ізюмі під Харковом.  За його активну підприємницьку діяльність Харківське міське самоуправління обрало Миколу Олексійович Жевержеєва головою Міського Купецького банку. Він  був одним з організаторів і керівником I Всеросійського з'їзду представників міських громадських банків в Харкові (1900), а також практично врятував Міський Купецький банк в роки економічної кризи. 
	15 листопада 1872 р збори харківських купців обрало його купецьким старостою. Саме ця подія поклала початок купецького становому самоврядуванню в місті. У 1886 - 1905 роках М. О. Жевержеєв  був старшиною (звичайним членом), а з 15 липня по 29 жовтня 1901 виконував обов'язки голови Харківського біржового комітету
	Чимало зробив Микола Жевержеєв на ниві доброчинності. Під керівництвом Миколи Жевержеєва харківське купецьке суспільство почало і практично завершило створення  Комерційного училища, імператора Олександра III, побудовано церкву св. Пантелеймона, каплицю св. Олександра Невського, та інще.
	Внаслідок проведеного дослідження ми отримали можливість доповнити та уточнити окремі аспекти діяльності М. О. Жевержеєва  які дають змогу визначити важливу роль підприємницького класу, що сприяли піднесенню соціально - економічного та освітнього рівня Харківщини у пореформений період.
