ТЕЗИ
Роботи учасниці конкурсу «МАН – Юніор дослідник», 
номінація «Історик – Юніор»
учениці 9-А класу ОЗСНВК «Академічна гімназія»
Давидової Анастасії Сергіївни
	Майдан, Крим, Слов’янськ, Краматорськ, Донецьк, Луганськ, Іловайськ, Волноваха, Дебальцеве… Життя поділилось на «до» і «після». Це все – вже наша історія. Це все – ще наша реальність. І відбувається все це не десь за обрієм в далекій країні. Усе це трапилось з нами, на нашій українській землі.
	Можна по-різному називати події, що відбуваються на Сході України: АТО, гібридна війна, вторгнення, російсько-українська війна. Суть від цього не зміниться. Сьогодні Україна вимушена захищати свою незалежність, своє права на вільне життя. 
	Метою роботи не є з’ясування причин конфлікту на Сході, це справа політологів та істориків. Ми хочемо зібрати матеріали для наступних поколінь про героїв, які знаходяться поруч, про тих, хто не шкодуючи власного життя, захищає такий крихкий кордон нашої держави.
	Об’єктом дослідження у роботі є перебіг АТО, а предметом – долі випускників школи, які захищали (захищають) Україну. 
	Під час написання праці ми використали такі методи дослідження: бесіди з учасниками АТО та їх рідними, моніторинг Інтернет ресурсів, збір відео фрагментів, фото, документів про героїв, опитування учнів школи.
	Нам вдалося зібрати матеріали і оформити експозицію у Музеї історії гімназії «Хоробрі серця», створено два відеоролики про учасників АТО випускників школи. Ролик «Герої ХХІ століття» став переможцем обласної акції.
Хочеться поділитися історією декількох героїв. Сахаров Валентин, випускник 1991 року. У мирний час – художник, у воєнний – молодший сержант, командир відділення, командир бойової машини протитанкового ракетного комплексу БМ 9-П. надзвичайно скромний, вихований, ввічливий у повсякденному житті. Він без вагань пішов на службу у вересні 2014 року. Півтора місяця навчань і служба у мотопіхотному батальйоні «Горинь» з 10 жовтня 2014 року по 22 вересня 2015 року. Валентин був у Краматорську, Солідарі, Зайцево, Артемівську, селищі Луганське. Там, серед безкрайніх степів та териконів йому найбільше не вистачало нашого ласкавого моря.
Марчук Андрій, випускник 2004 року. Один із перших відгукнувся на події 2014 року. Спочатку був Майдан, далі чергування на Чонгарському блокпості, а потім як у калейдоскопі змінювались події. От він входить у щойно визволений Слов’янськ, а от виходить із оточення з-під Дебальцево… І всюди він перший, ніколи не ховається за спинами товаришів. 22 серпня 2016 року Андрій отримав нагороду від Президента України з нагоди 25-ої річниці незалежності України
Алєщєнко Сергій у квітні 2014 року пішов записався добровольцем до батальйону «Дніпро-1». Брав участь у визволення Маріуполя 13 червня 2014 року. З 18 серпня був під Іловайськом у самому пеклі подій. Пораненим потрапив у полон. Рідні про все дізнались лише після звільнення. За хоробрість та відвагу нагороджений Орденом «За мужність» ІІІ ступеню. Здавалося б все, вже можна повертатись додому, адже свій обов’язок виконав, тим більше, що тут чекають рідні, а головне – дружина і новонароджена донька. Але ні. Він дав собі слово, що повернеться справжнім переможцем і тільки тоді, коли вся Україна буде звільнена від ворога. І знов гарячі точки: Пески, Маріуполь.
	Нам вдалося зібрати матеріали про вісьмох випускників школи, учасників АТО, учителя Захисту Вітчизни Калашнікова М.К., який і сьогодні несе службу, 2-х випускників – волонтерів, 2-х батьків учнів нашої школи, які несуть службу. На момент написання роботи вийшов сюжет на каналі СТБ про випускника нашої школи Влада Колісніченка, тож робота над проектом продовжується.


