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Актуальність теми. Найбільшу увагу астрономів привертають астероїди групи Аполлона, Амура і Атона, бо в перигелії вони наближаються до Землі або навіть перетинають її орбіту. Наприклад, у 1932 р. астероїд 1862 Аполлон (діаметр 3 км) пролетів мимо Землі на відстані 0,028 а. о. Ще ближче від Землі у 1994 р. пролетів астероїд 1994 XMI – від катастрофи нас відділяло всього 112000 км та 1 година у часі.

Вчені досліджують можливості зміни траєкторій руху астероїдів, щоб уникнути їх зіткнення із Землею. За спостереженням астрономів, тисячі астероїдів пролітають повз Землю, і є невелика вірогідність зіткнення деяких з них з нашою планетою. Найбільші побоювання викликає астероїд Апофіс діаметром 270 метрів. Ризик його зіткнення із Землею становить 1 до 45000.
Для врятування нашої цивілізації створений міжнародний Фонд «Космічна варта», розроблена програма пошуків небезпечних астероїдів і комет та обчислення їх орбіт. Значний внесок у ці дослідження зробили українські астрономи Києва (В.Кручиненко, К. Чурюмов), Криму (М. Черних) і Харкова (Д. Лупішко).
За останні десятиліття вчені з різних країн запропонували десятки способів відбиття астероїдної атаки.
Знищення астероїда. Ядерний вибух вважається найефективнішим способом запобігання потрапляння астероїда на Землю. Передбачається, що навіть якщо астероїд не буде повністю знищений вибухом, то в результаті втрати маси змінить траєкторію польоту.
Лобовий удар. Зіткнення астероїда з об'єктом великої маси – космічним кораблем, наприклад– змусить його змінити траєкторію. Європейське космічне агентство вже розробляє місію Дон Кіхот, в рамках якої моделює поведінку астероїда у разі зіткнення.
Сонячний парус. Цей спосіб передбачає розміщення на орбіті великої кількості дзеркал з метою фокусування сонячних променів в одній точці – на астероїді. Передбачається, що потужний сонячний промінь повністю або частково знищить астероїд.
Космічна хмара – гальмо. Передбачається, що якщо на всьому шляху руху астероїда розташувати велику хмару космічного пилу, це дозволить значно знизити його швидкість, а в ідеалі – змінити траєкторію польоту.
Корабель буксир. За допомогою потужного буксиру з ядерно-термічним ракетним двигуном та кінетичного удару або ядерного вибуху на шляху загрозливого об'єкта ставиться перешкода - астероїд менших розмірів. Тоді траєкторія першого тіла зміниться внаслідок отриманого при зіткненні імпульсу. Цей метод, що отримав назву "космічного більярду", виправдовує себе для протидії загрозливим об'єктів розміром в декілька сотень метрів.

Гравітаційний вплив на астероїд за розрахунками можна сказати, що за час який дорівнює (наприклад 3 роки), астероїд зможе відхилитися від своєї початкової траєкторії на величину яка дорівнює:
h = υ²: 2а, (згідно закону збереження енергії) 

h = 0,007172/2 • 2,3 • 10-11≈ 1118367,993 ≈ 1,12 • 106м.
Мета дослідження: ознайомитися з характеристиками астероїда Апофіс та розглянути способи знищення небезпеки від нього.
Завдання:

· опрацювати відповідну наукову літературу;

· розглянути основні характеристики астероїда Апофіс;

· розглянути відомі способи знищення небезпеки від астероїда.

Методи та способи: математичні, статистичні, наукового пояснення 
