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Мета

дослідити нелегку долю мого прадідуся по татовій лінії – Туренка Петра Пилиповича, якому довелося пройти крізь важкі випробування Другої світової війни- вогонь і смерть, голод і розруху.  

Актуальність роботи

Пам'ять людська… Вона вічно зберігатиме в серцях людей подвиг народу в роки Другої світової війни. Ті, хто віддав своє життя в боротьбі з нацисткою навалою завжди в пам`яті нащадків. Пам'ять-найцінніший скарб. Бо хто не знає свого минулого, той не вартий майбутнього.

Керівник проекту
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Війна – це жахлива трагедія в житті кожного народу. За всю історію людства не було таких катастроф та стихійних лих, які забрали б більше  життів, ніж війна. Болісною раною в історії нашого народу залишилася Друга світова війна 1941 – 1945рр. 22 червня 1941 р. На кордонах України почалися запеклі бої. Боротьба почалася не тільки на лінії фронту, але й в тилу , і на територіях колишнього СРСР. Це були жахливі часи для всіх жителів країни. Скільки пролито крові, скільки сліз матерів, скільки переживань та скільки загиблих забрала з собою Друга світова війна!  Війна прокотилася землями України, Білорусії, Росії, зачепивши майже кожну родину своїм чорним крилом. Із покоління в покоління передаються правдиві історії про рідних, які захищали свою Вітчизну. 

Є люди, які своїм яскравим сяйвом освітлюють небосхил, зігрівають своїм теплом тих, хто поруч, запалюють іскри добра на життєвому шляху.Є такі історії і в моїй родині. Ця розповідь саме про такого скромного і порядного чоловіка, мого прадідуся по татовій лінії – Туренка Петра Пилиповича. Нелегкою була його доля, адже довелося пройти крізь важкі випробування Другої світової війни. Туренко Петро Пилипович народився 13 січня 1914 року в місті Богодухові, Харківської області у звичайній робітничий сім’ї. З першого дня свого народження і до 11 років вихованням хлопця, в основному, займалася мати, «добра, надзвичайно любляча, здатна на самопожертву...». Саме завдяки її старанням хлопець був завжди чепурний і чисто вдягнений. Вчився він добре, був дуже уважний і наполегливий. У 1925 році пішов до першого класу Богодухівської середньої школи,  де навчався до дев'ятого класу. Після закінчення школи  у 1934 році вирішив вступати до Харківського залізничного училища. Та не судилося йому втілити в життя свою мрію  отримати освіту – розпочалася війна.                

Потім були роки жаху, відчаю, адже в 1939 році його призвали до лав фінської армії . Полум'я війни бушувало вже декілька днів. Але на цьому жахіття не скінчилося.  Восени 1941 року знову мобілізували на фронт,  до лав  Червоної армії, а саме, до 13 стрілкового полку.

Звістка про початок віроломної війни застала молодого військового у Прибалтиці, біля кордону .. Перші дні на війні запам’яталися Петру Пилиповичу на все життя, адже вперше він побачив смерть, жах війни та її наслідки. З початку було надзвичайно важко пристосуватися до тяжких й часом нестерпних умов військового часу, але, зрештою, пристосувався та виявив в собі командирські здібності й незабаром отримав звання молодшого сержанта та посаду командира 13 стрілецького відділення, згодом , 167 запасний стрілковий полк – командир відділення, 4 гвардійська повітряна десантна бригада – помічник командира взводу, 347 стрілковий полк – помічник командира . За свою службу Петро Пилипович отримав не одну нагороду, він пам’ятав кожний свій крок, пройдений під час відвойовування рідних селищ і міст (Прибалтика, Донецьк, Керч, Будапешт, Вена, Австрія),   але його гордістю був орден «Червона зірка», медаль «За бойові досягнення», орден Слави третього ступеня, медаль «За перемогу над Германією». 

Післявоєнні роки Петро Пилипович  провів у рідному місті Богодухові. У 1946 році одружився зТуренко Олімпіадою. Мав двох дітей - Туренко Євгенію Петрівну ,(зараз Мушкетова Євгенія Петрівна, моя бабуся) і Туренка Юрія Петровича та четверо онуків, четверо правнуків. Життя продовжувалось… Хоч і ідуть роки, але війна не забувається. З кожним роком рідіють ряди ветеранів. Немає вже серед них і мого прадідуся Петра, його не стало у 2005 році.  Похований на Богодухівському кладовищі, але пам’ять про нього, як і про всіх воїнів-визволителів, живе в наших серцях.

Війна - це горе і сльози. Вона увійшла до кожного будинку, принесла біду. Тисячі людей пройшли через усі випробування і муки цієї найважчої війни. Майже 72 роки пройшло із закінчення війни, більшість учасників тих подій вже померли, але є ще ті люди, які пам'ятають цей жах. Спогади про війну постійно в їх пам'яті. Знову і знову озивається вона у свідомості поколінь, тривожить уяву, змушує замислюватися над трагедією і подвигом нашого народу. В день Перемоги ми йдемо привітати наших ветеранів, яких з кожним роком стає все менше і менше. Бачачи обличчя цих людей, слухаючи їх оповідання, ми розуміємо, як багато зла скоїла війна. Ми, молоде покоління, зобов'язані знати історію війни, її героїв, шанувати їх пам'ять, тому що вони жертвували своїм життям заради нашого світлого майбутнього.
  Схиляємо в скорботі голови перед пам'яттю загиблих за нашу незалежність, хто ціною власного життя наближав історичний День Перемоги.

