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Циркунівської загальноосвітньої школи І - ІІІ ступенів

Харківської районної  ради Харківської області;
Косенко Світлана Михайлівна, учитель історії

Циркунівської загальноосвітньої школи І - ІІІ ступенів

Харківської районної  ради Харківської області,

кваліфікаційна категорія «спеціаліст першої категорії».
           Актуальність теми.  Коли ми згадуємо Україну та рідний край  у період 1941 - 1945 років, то одразу бачимо страшні картини тих тяжких вогняних днів, коли  вся країна і мала Батьківщина кожного з нас були окуповані німецькими агресорами. Це був жахливий час, але народ – витримав! Витримав, завдяки взаємній підтримці, спільному протистоянню ворогові, а також героїзму та мужності, що проявляли у тих надскладних, нелюдських умовах звичайні люди.   Досліджуючи та вивчаючи історію  рідного краю та с. Циркуни ми переконалися,  що серед наших односельців та  визволителів села Циркуни  чимало було тих, хто нехтуючи своїм життям у той нелегкий час впроваджував у своїх діях ідею соборності, єдності нашої держави. Ця ідея як ніколи є для нас актуальною сьогодні, коли на сході країни вже не один рік іде боротьба за її збереження .
      Дослідження та вивчення зібраних  матеріалів виявились не безрезультатними   узагальнені у  дослідницькій роботі на тему «Назустріч пам’яті».
   Мета роботи - на основі результатів власних досліджень, матеріалів досліджень науковців і архівних матеріалів, спогадів очевидців  охарактеризувати період 1941 – 1943 років у с. Циркуни порівняно з іншими регіонами  Харківщини та на фоні цього трагічного періоду всього українського народу.        
                  Для досягнення поставленої мети мною були визначені такі                             основні завдання:
-  виявити та вивчити достовірні факти щодо причин перших невдач Червоної   Армії  на початку війні проти німецьких агресорів;

- охарактеризувати період окупаційного режиму у с. Циркуни;

- простежити основні етапи визволення с. Циркуни від фашистських загарбників 
- визначити роль мешканців та визволителів с. Циркуни Сусідка Михайла  

  Григоровича, Потапова Андрія Савелійовича, Василенка Омеляна  

   Івановича, Старигіна Івана Петровича у боротьбі з німецьким агресором. 
     Об'єктом дослідження є територія с. Циркуни, яка у період 1941 - 1943 років була окупована німецьким агресором та визволена військами Червоної армії. 

     Предметом дослідження виступає процес окупації та визволення с. Циркуни від німецьких загарбників, форми окупаційного режиму та етапи остаточного визволення села від  окупантів.

    Методи дослідження (експериментальна частина). Дослідження  здійснені на основі  принципу історизму - висвітлення минулого рідного краю в його загальному цивілізаційному контексті.  Також, у роботі я дотримувалась принципу послідовності та об'єктивності фактів, які передбачають з'ясування умов виникнення, розвитку та наслідки подій, їх причинно - наслідкового зв'язку. Логічний зв'язок  мого дослідження побудований на проблемно - хронологічному підході, який дає змогу всебічно висвітлювати  факти, явища, події. Крім того, мною у роботі застосовувалися: загальнонаукові методи - опис і аналогія; конкретно історичний метод - історико - порівняльний; міждисциплінарні методи -  соціально - психологічний, статистико - аналітичний та метод кількісного аналізу.

      Наукова новизна (теоретична частина)  роботи полягає у тому, що вперше  була здійснена спроба на основі досліджень, критичного аналізу досягнень історіографії, а також систематизації використаних джерел визначити роль мешканців та визволителів с. Циркуни Сусідка Михайла Григоровича, Потапова Андрія Савелійовича, Василенка Омеляна Івановича, Старигіна Івана Петровича у подіях, що відбувалися в с. Циркуни у 1941 - 1943 роках (у тому числі під час окупаційного режиму та у період визволення с. Циркуни від фашистських загарбників). 
      Зокрема, у роботі подальшого вивчення набуло питання: чому сталося так, що Харківщину і в тому числі с. Циркуни визволяли тричі, при чому перший раз визволити наш край не вдалося, а вдруге від окупантів Харківщину було звільнено тимчасово і  втрати людських та  матеріальних ресурсів були величезними?  Шукаючи відповідь на ці питання,  в першу чергу були вивчені архівні матеріали та матеріали особистих архівів (у тому числі рідних та близьких) свідків та учасників тих подій  (мешканця с. Циркуни М. Сусідка, захисників с. Циркуни А.Потапова, І.П. Старигіна, О.І. Василенка), а також використана відповідна науково-методична література, де автори приводять достовірні наукові факти. 
       Інші зібрані у ході досліджень  матеріали свідчать про те , що саме заради своїх власних інтересів німецькі окупанти  силою відправляли людей на роботи в Німеччину, організовуючи таким чином додаткову робочу силу для фронту. При цьому особлива увага зверталася на висококваліфікованих спеціалістів. 
   Вивчаючи період визволення с. Циркуни від фашистських загарбників  за допомогою матеріалів, які надали рідні, близькі учасників і свідків тих подій та  архівних  даних вдалося встановити, що с. Циркуни остаточно було визволено від німецько-фашистських загарбників 12 серпня 1943 року і ціна за це визволення була надто високою – це людські життя. 
        Таким чином,  окупаційного режиму у с. Циркуни, а також встановити період остаточного визволення с. Циркуни від німецьких загарбників. Практичне значення одержаних під час моїх досліджень результатів полягає у можливості використання вміщеного фактичного матеріалу, додатків та висновків  при поглибленому вивченні історії рідного краю, написанні курсових, дипломних робіт.
