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Зараз, коли Україна постала і розвивається як незалежна держава, існує потреба глибокого осмислення її складної, суперечливої, і, в той же час героїчної минувшини. Чи не найважливішим проявом погляду щодо історичного минулого української нації, є історична пам’ять, що покликана зберігати в свідомості народу інформацію про минулі часи, особливо ті, що стосуються боротьби кращих представників нації за свої права, за свободу, як кожної людини, так і народу в цілому.
В історії України багато славних імен, героїчні подвиги яких вписані золотими літерами в історію народу. Серед численних постатей в історії України, оповитих легендами і піснями, особливе місце займає опришок Олекса Довбуш. Карпатське опришківство залишило помітний слід в історії українського народу. Ще й досі на Прикарпатті, Закарпатті й Буковині знаходимо печери, скелі, річки, долини, які народ пов’язує з іменами борців проти кріпацтва, опришків, та їх прославлених ватажків.
Записи, викарбувані на багатьох стрімких скелях, каменях і столітніх деревах, як і найрізноманітніші легенди, зберігають пам’ять народу про націон героїв України ‒ Олексу Довбуша та його попередників і наступників.
Актуальність теми «Рух опришків під керівництвом Олекси Довбуша» обумовлена наступними факторами. По-перше, це явище стало яскравим свідченням спільності інтересів населення Австрії та Угорщини незалежно від національності, віросповідання, місця проживання. По-друге, проблема осмислення опришківського руху пов’язана із питанням мотивації боротьби опришків, яка розділяє суспільство.
Мета роботи — проаналізувати розвиток опришківського руху під безпосереднім керівництвом Олекси Довбуша.
Нами визначені такі завдання:
1. з’ясувати причини виникнення руху та значення поняття «опришок»;
2. описати особливості боротьби народних месників: тактику, звичаї, побут, озброєння;
3. визначити роль і місце цього руху в історії України, його значення для туризму та висвітлення в культурі.
Об’єктом нашого дослідження є опришківський рух, оскільки в ХVІІ – ХVІІІ ст. селянські виступи набули специфічної форми. В якості предмета роботи ми обрали роль Олекси Довбуша, дослідивши його життя та діяльність.
Новизна теми полягає в тому, що рух опришків показано в дусі нових інтерпретацій (зокрема його значення в туризмі та фольклорі), його важливу роль в історії українського визвольного руху.
Хронологічні рамки охоплюють другу половину XVIІІ ст. 
Географія опришківського руху охоплює карпатський регіон, адже тут перехрещувались кордони трьох держав − Польщі, Угорщини і Молдавії.
Методи дослідження. При вивченні даної теми ми користувалися насамперед  історичним, системним та порівняльним методами. Історичний метод дав нам можливість подивитися на проблему через призму, коли, при яких обставинах з’явився опришківський рух, якої він зазнав еволюції, якими були наслідки для подальшої історії України. Системний метод дав можливість подивитися на феномен опришківського руху всебічно, а саме через призму загальнонаціонального та регіонально-краєзнавчого аспектів. Щодо порівняльного методу, то він допоміг співставити погляд на опришківство через історичні факти та народні легенди й перекази.
Карпатське опришківство − справді народний рух. Переконливим доказом цього є народна творчість, в якій народ оспівує своїх захисників, зберігає пам’ять про них і по нині, що підтверджується відображенням цієї теми у фольклорі, культурі та туризмі.
Аналізуючи антифеодальну діяльність Олекси Довбуша, ми дійшли до переконливих висновків, що він був виразником прагнень народу до волі та соціальної рівності. Протягом семи років він боровся із соціальною несправедливістю  карав панів, орендарів, інших багачів, нищив і палив їхні маєтки, документи, в яких були записані селянські борги. Цими активними діями він захищав селян від несправедливості, а вони в його особі вбачали месника і захисника.
[bookmark: _GoBack]Олекса Довбуш – справжній народний герой, що став уособленням найсвятішої любові до рідної землі. Гаряче серце, світлий розум і безмежна слава – ці риси без перебільшення притаманні героєві, бо тільки така людина могла привернути увагу народу, що увіковічнив його ім’я в легендах, переказах, піснях. 
Важливим є практичне застосування теми. Матеріали даної роботи можуть бути використані в загальноосвітній школі, а саме при вивченні тем, що стосуються українського національно-визвольного руху. А також з туристичною метою та в краєзнавчій просвітницькій роботі.
