ТЕЗИ 
Петро Могила -  меценат, просвітник та митрополит, 
засновник Києво-Могилянської академії

Надточій Вероніка Юріївна
Харківське територіальне відділення МАН України
Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 42, 10 клас
Машкіна Світлана Кузьмівна,
вчитель історії та правознавства, 
спеціаліст вищої категорії, старший вчитель
 
     Тему обрано не випадково, тому що 10 січня 2017 року виповнилось 420 років від дня народження митрополита Київського, Галицького і всієї Русі; видатного політичного, релігійного, освітнього і культурного діяча України.
        Актуальність теми «Петро Могила - меценат, просвітник та митрополит, засновник Києво-Могилянської академії» полягає в тому, що Петро Могила -  визначний церковно-культурний діяч першої половини XVII ст., який, окрім усіх інших своїх починань, реформ на шляху організації православної церкви в Україні (чернечого життя, богословсько-літургійної науки, організації освіти, заснування Києво-Могилянської академії), був натхненником зближення християнських церков, прагнув досягнути синтезу християнських Сходу і Заходу, наблизити церкву і культуру України до центрів Західної Європи, був автором численних книг; отже, сприяв відродженню України.
Могила був одним із перших православних мислителів в Україні, який, виходячи із вчення про природне право, став думати про майбутню українську державу. Основним державотворчим чинником він уважав не якийсь окремий стан, а злагоду, єдність усіх станів, етнічних угруповань і конфесій в Україні. Його ідеалом була сильна монархічна влада, обмежена законом. Закон і право Могила підносив вище будь-якої земної влади (і царської, і церковної), стверджуючи, що вони є не лише дар Божий, а й сам Бог, який його дав. Свої зусилля він спрямовує на реформування національної освіти й православної церкви, на піднесення свідомості і гідності народу, прилучення України до складу вільних Європейських держав.
        Мета моєї роботи полягає у дослідженні церковної та просвітницької діяльності Петра Могили, а також чинників, які сприяли становленню Петра Могили, як особистості.  Визначення його ролі у розвитку православної церкви, культури та освіти; розкритті питання щодо історії виникнення і розвитку Києво-Могилянської академії. Надати вичерпну інформацію про становлення першого вищого навчального закладу європейського зразка та  роль Петра Могили у просвітницькій діяльності України, а в майбутньому, можливо, продовжити у КМА своє навчання після закінчення школи.
	Завдання моєї роботи: визначити роль Петра Могили у розвитку України, його досягнення у церковній діяльності. І хоча йому і не вдалося примирити уніатів з православними, але завдяки йому відбулося відновлення прав православної церкви - чи не одна з найважливіших подій в історії українського народу. Його роль у просвітницькій діяльності: створення Києво-Могилянської  академії, яка відіграла найвизначнішу роль у розвитку освіти і науки в Україні.

