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Проект присвячений представникам дворянського, роду козацького походження Розумовських, які беруть своє походження від наших земляків, уродженців с. Лемеші Козелецького району.З іменами багатьох нащадків Розумовських пов`язані переломні моменти в історії і культурі нашої Вітчизни. 

Обрану тему ми вважаємо актуальною, адже знання свого минулого, історичних і культурних надбань предків містять у собі заряд  високої духовності, формують патріотичну свідомість, вчать зразкам служіння Батьківщині і народові.

Метою проекту було через вивчення біографій нащадків родини Розумовських, що відбивали в собі свою епоху, з`ясувати їх вплив на її розвиток.

Для реалізації мети  необхідно було розв’язати такі завдання:

опрацювати вже відомі джерела про життя і діяльність представників родини Розумовських; простежити життєвий шлях А. Розумовського та С. Перовської, дізнатися про найбільш яскраві епізоди життя цих представників родини; проаналізувати їх внесок в європейську історію, історію Російської імперії та України ХІХ ст..; привернути увагу до вивчення духовної спадщини родини Розумовських.

Одними з найбільш яскравих представників родини, є син гетьмана Кирила Розумовського, Андрій Розумовський та праправнучка по найстаршому сину Олексію Кириловичу Розумовському -  Софія Перовська. Оцінки їх діяльності в історії не є однозначними. Таке різне трактування є ознакою зміни епох та їх ідеалів. Однак, процес переоцінки окремих персон тільки підкреслює їх неординарність, здатність впливати на людське співтовариство через багато років після своєї фізичної смерті.

    Працюючи над темою, ми намагалися з`ясувати: хто він, А. Розумовський – зразок сановитого вельможі-марнотратника, чи людина, що проймалась турботами рідного краю, прагла збагатити його історію та культуру, прагла прислужитися йому своєю діяльністю. Народився 2 листопада 1752 року в м. Глухові. Помер 23 вересня 1836 року у Відні. Андрій Кирилович Розумовський – граф, князь, відомий дипломат, посол Росії у Швеції ,в Австрії, під час другого та третього поділів Польщі. Як офіцер Російської армії з 1769 по 1775  рік служив на флоті, брав участь в італійському поході під командуванням Суворова. У 1788 році він одружився з Елізабет Тун, родина якої славилась, як меценати і друзі Моцарта, Гайдна, Бетховена. У відставці жив у Відні, займався устроєм картинної галереї та музичних вечорів в яких брав участь як виконавець квартетної музики. Залучив Бетховена до написання квартетів, які вважаються музичними шедеврами, а в квартетах ор. 059 були використані російські і українські мелодії, зокрема «Їхав козак за Дунай». А.Розумовському  Бетховен присвятив свою 5 і 6 симфонії. З 1803 року Андрій будує чудовий палац в неокласичному стилі під нове посольство Олександра І та міст через Дунай. Палац був окрасою Відня, тут була зібрана найбільша на той час в Австрії бібліотека рідкісних видань і рукописів. У 1814 році, А. Розумовський призначений уповноваженим від Росії послом  для ведення переговорів про мир на Віденському конгресі.. В палаці російського посла слухали музику Бетховена монархи та аристократи, а прислуга палацу була одягнута в український одяг, серед них було немало вихідців з Чернігівщини. «Розумовські-пале» і понині прикрашає у Відні вулицю, що носить його ім`я. В 1990-х рр.. палац був штаб-квартирою Міжнародного океанографічного інституту. Безперечно, що ця людина як дипломат і меценат , залишила помітний слід у європейській та вітчизняній історії та культурі.

В особі Софії Львівни Перовської цікавила нас не тільки її біографія, а й мотиви діяльності в організації «Народна воля». Рід Перовських бере  початок від позашлюбних дітей сина останнього гетьмана О.К. Розумовського. Нащадки  цієї гілки Розумовських були губернаторами Санкт-Петербурга та Таврії, розбудовували Феодосію, ставали знаменитими прозаїками та колекціонерами, підтримували О.Пушкіна, Т.Шевченка. Лев Миколайович Перовський у 1865-1867 рр. був губернатором Санкт-Петербурга, Таврійським віце-губернатором. Але саме  його донька,Софія, очолила третій вдалий замах  на Олександра ІІ у березні 1881 р.. Вона стала першою жінкою в Росії, якій винесли смертний вирок на політичному процесі. Тільки троє людей наважилися просити царя про помилування убивць його батька – письменник Л.Толстой і філософ В.Соловйов. О.Блок писав про С. Перовську у своїй поемі «Возмездие». Незважаючи на неоднозначність оцінок істориками народовольців і вчинку Софії Перовської, беззаперечними рисами її характеру були любов до Батьківщини, мужність, героїзм, готовність до самопожертви в ім`я свободи простого народу.     

Отже, проаналізувавши всі наявні джерела, можна зробити  висновки:

про важливість ролі А. Розумовського та С. Перовської  в європейській історії та вітчизняній історії; вагомість  внеску А. Розумовського у розвиток культури ХІХ ст..

 Родина Розумовських зробила для нашого району більше ніж будь хто інший у свій час. Збудовані ними храми в смт. Козельці та с. Лемешах - це найкраща пам`ять. Нащадки  милуються ними часто не вміючи їх берегти. Тому ми закликаємо громадськість району звернути увагу на збереження садиби Дараганів. Ми підготували місцевий туристичний маршрут і готові виступити в ролі екскурсоводів.
