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Малодослідженою сторінкою історії нашого міста є події, пов’язані з перебуванням тут Миколи Олександровича Романова – останнього російського самодержця (1896-1917). Документи розповідають, що імператор відвідав наш край принаймі тричі за досить цікавих обставин. 
На зламі XIX та XX століть Волочиськ, як відомо, розташовувався на прикордонні з Австро-Угорщиною і був одним з найбільших в країні митних пунктів. Через залізничну станцію офіційні особи та громадяни часто виїздили до Європи (наприклад, на лікування у відомі курорти Баден-Баден та Карлові Вари). Митна процедура змушувала пасажирів на певний час затримуватися у містечку. Про це є згадки в художній літературі (скажімо, в оповіданні А.П.Чехова «Аріадна»). Приїзд високого гостя не міг залишитися непоміченим. Саме тому, метою мого дослідження є історичні події що пов’язані з перебування осаннього російського царя Миколи ІІ Романова у місті Волочиськ. Також із поставленої мети ми виокремили ряд завдань, а саме:
1. Визначити причини перебування російського царя Миколи ІІ у Подільській губернії, зокрема у місті Волочиськ;
2. Характеризувати історичні події що відбувалися під час відвідування міста Миколою ІІ;
3. Дослідити роль міста у подіях Першої світової війни.
Об’єктом дослідження є сама історична постать - російський цар Микола ІІ, а предметом дослідження є події що відбувалися у місті внаслідок перебування російського царя. 
Під час дослідження вищезгаданої теми нами було використано такі методи: порівняльний, історико-статестичний, історико-аналітичний
Опрацювавши статтю місцевого історика та краєзнавця Володимира Матусяка, та переглянувши ряд музейних фотографій ми можемо зробити висновок, що під час Першої світової війни Волочиськ опинився в епіцентрі бойових дій на лінії фронту. У палаці графа Ледоховського розташовувався штаб та похідна церква 11-ї російської армії під керівництвом генерала від інфантерії Д. Щербачова. Сюди часто приїздили союзники по Антанті - англійські, французькі та японські дипломати, журналісти, військові. Наше містечко зіграло важливу роль у подіях Першої світової. Саме тут у 1916 р. знаходився штаб Південно-Західного фронту на чолі з генералом О.Брусиловим (у будинку залізничної митниці). Звідси починалася й стратегічна наступальна операція, відома пізніше під назвою «Брусилівський прорив».
       Вищенаведені факти ілюструють досить важливу віху історії нашого краю, що потребує подальшого вивчення.

