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Актуальність дослідження полягає в тому, що в період глобалізації оцінка антропогенного перетворення природних систем території є однією із найважливіших складових під час розробки заходів із системного екологічного та землевпорядного управління регіоном, раціонального природокористування та оптимізації проведення адміністративно-територіальної реформи в Україні. 

Метою дослідження є визначення рівня антропогенної трансформації сільськогосподарських угідь Херсонської області та виявлення регіональних відмінностей в їх перетворені.
Основні завдання дослідження:

· проаналізувати регіональні особливості сільськогосподарського природокористування і формування агроекосистем у Херсонській області;
· визначити рівень антропогенної трансформації сільськогосподарських угідь Херсонської області та Новотроїцького району, провести їх групування;
· створити карти: “Антропогенне перетворення території Херсонської області” та “Антропогенне перетворення території Новотроїцького району”.
Об’єктом дослідження є особливості антропогенного перетворення сільськогосподарських угідь Херсонської області.

Предмет дослідження – рівень антропогенної трансформації сільськогосподарських угідь Херсонської області та Новотроїцького району.
Антропогенна трансформація агроекосистем – це зміна їх структурних і  динамічних особливостей в результаті функціонального використання.
Проаналізувавши різні точки зору, в подальших розрахунках рівня антропогенної трансформації сільськогосподарських угідь Херсонської області будемо керуватися методикою Гофмана К.Г. та Шищенка П.Г.
Таким чином, аналізуючи отримані дані, ми можемо констатувати, що для Херсонщини характерні високі показники коефіцієнтів антропогенної трансформації агроекосистем. Дана ситуація обумовлена тим, що в складі сільськогосподарських земель області найбільшу площу займає рілля, яка характеризується найвищим індексом глибини перетворення агроугідь.
Найбільший коефіцієнт сільськогосподарського перетворення властивий для Каховського (5,89), Чаплинського (5,67), Скадовського (5,61) та Новотроїцького (5,53) районів, що пояснюється високою часткою орних земель, причому з великим відсотком зрошуваних територій в структурі сільськогосподарських угідь. 
Меншого впливу на навколишнє середовище сільськогосподарське природокористування завдає у Високопільському (4,79), Верхньорогачицькому (4,90), Великоолександрівському (4,92) і Нововоронцовському (4,98) районах. Проаналізувавши структуру угідь в цих районах можна стверджувати, що саме  в них низька частка зрошуваних земель, яка вплинула на нижчий коефіцієнт трансформації в порівнянні з вище названими районами, але він ненабагато відрізняється від показників надзвичайного перетворення.
Виконані дослідження дали можливість виділити три групи районів за рівнем антропогенної трансформації сільськогосподарських угідь: надзвичайно перетворені – 22,0% сільськогосподарських угідь області, сильно перетворені – 56,0%, решта 22,0% – середньо перетворені. У цілому сільськогосподарські угіддя Херсонської області більш ніж на 78% характеризуються надзвичайно сильним і сильним рівнем антропогенної трансформації (22,0% та 56,0% відповідно). 

Важливе значення при подальшому вивченні стійкості природних систем має дослідження існуючих показників антропогенного перетворення певної території на низовому адміністративному рівні. Для вирішення даної задачі нами обрано Новотроїцький район Херсонської області із пересічним значенням Каn – 7,13. Проаналізувавши результати визначення  коефіцієнтів антропогенного перетворення в розрізі селищних і сільських рад регіону, ми здійснили групування території Новотроїцького району за рівнем антропогенної трансформації та виділили 5 груп. Значним ступенем перетворення характеризуються 16 адміністративно-територіальних одиниць Новотроїцького району із 19, що пояснюється переважанням у структурі їх землекористування орних земель.
На основі отриманих даних створено карти: “Антропогенне перетворення території Херсонської області”, “Антропогенне перетворення території Новотроїцького району”.
Аналіз отриманих результатів дає змогу зробити наступні висновки:

· значна перетвореність території регіону пояснюється переважанням у структурі землекористування орних земель;

· диференціація трансформації агроугідь пов’язана зі структурою землекористування області;

· показники антропогенного перетворення суттєво відрізняються в межах окремих адміністративних районах.
У результаті дослідження можна акцентувати проблему забезпечення ефективного та екологічно безпечного агрогосподарського природокористування Херсонської області.  З цією метою необхідно провести наступні заходи щодо:
· створення оптимальної структури сільськогосподарського землекористування з врахуванням рівня перетворення агроекосистем;

· впровадження основ альтернативного землеробства, основним аспектом якого є збереження первинної структури ґрунту;

· підвищення ефективності використання сільськогосподарських угідь.
Отже, авторами вперше здійснено оцінку антропогенної трансформації агроекосистем Херсонської області та Новотроїцького району; проведено групування території регіону за рівнем антропогенного перетворення; створено карти “Антропогенне перетворення території Херсонської області” та “Антропогенне перетворення території Новотроїцького району”.
