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    	Актуальність роботи. Українська держава  здобула незалежність у результаті складної, довготривалої боротьби, яка продовжується і зараз. Історичне минуле виховує в людях почуття патріотизму, гідності, національної свідомості, стійкі демократичні переконання, від яких буде залежати позиція та діяльність майбутніх поколінь незалежної України.  
[bookmark: _GoBack]Мета роботи: вивчення політичної та державної діяльності Богдана Хмельницького, оцінки позитивних і негативних наслідків досягнень великого гетьмана відомими істориками.
Завдання роботи: дослідження опублікованих джерел, аналіз спеціальної наукової літератури за темою шляхом відвідування Харківського історичного музею, Харківської державної наукової бібліотеки  імені В.Г.Короленка.

Стражденні українські землі, як і триста шістдесят років тому, знову опинилися в центрі уваги світу між Сходом і Заходом.
     	Тоді спроби знайти союзників і залишити українську державність закінчилась поразкою. Події сучасних часів Богдана Хмельницького сприймалась і сприймаються неоднаково. Міждержавні зв'язки  української держави із сусідами були дуже складними.
Отже, тоді був Богдан Хмельницький великий гетьман, будівник і керівник Гетьманщини.
     	Його діяльність оцінюється по-різному, ще й досі вірують  у суспільстві національні політичні пристрасті, які стають на перешкоді спокійній й об'єктивній оцінці цього діяча.           
Яке місце посідає в історії людства та України Богдан-Зиновій?
      	Ідеологічні настанови та погляди в суспільстві впливали на праці істориків завжди.
	У роботі проводиться аналіз оцінки особистості Богдана Хмельницького провідними істориками: М.Костомаровим, П.Кулішем, В. Антоновичем,           В. Липинським,   Людвиком Кубалі, М.Грушевським.
      	Український народ пам’ятав і пам’ятає великого гетьмана Богдана Хмельницького, який боровся за незалежну Україну. Прагнення українців нарешті здійснились, але знову їм доводиться відстоювати самостійність української держави зі зброєю в руках. Можливо, скоро з’явиться ще один Богдан, який очолить цю боротьбу і поведе українську націю до остаточної Великої Перемоги. 



















