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Йде жорстока кривава війна. Тяжко не тільки писати такі слова, тяжко думати про те, що в наш, здавалося б мирний час, на Україні гинуть люди та ламаються долі. Думаю, що для перемоги – необхідно любити свою землю де ти народився та виріс. Любов до Вітчизни починається з любові до своєї малої батьківщини.
В цей тяжкий період – стати на захист країни від лихоліття війни – це справа всенародна. Серед відважних воїнів-захисників несуть службу багато наших земляків. 
Мета проекту
· сприяння вихованню у молодого покоління національно – патріотичних почуттів, утвердження у особистості національних та патріотичних цінностей;
· формування в молоді самовідданості, активної громадянської позиції, особистої відповідальності і дієвості за долю та єдність країни;
Завдання
·  формування духовних цінностей українського патріота: національної свідомості, любові до українського народу, його історії, Української держави, рідної землі, родини, гордості за минуле і сучасне на прикладах героїчної історії українського народу та кращих зразків культурної спадщини; 
Предмет дослідження – образ героя, який не задумуючись захищає свою батьківщину.
Актуальність проекту доведена самим життям. Підготовка  інформації, збір матеріалів  про героїчні подвиги українців, віртуальні стежки-подорожі, акції, тематичні виставки  – дозволять не просто укріпити свої знання про Україну в минулому та сучасності, але і по-особливому розкриє значення слова «батьківщина», підвищить цінність національних традицій та колориту.
Становлення і розвиток незалежної України, формування нових соціально-політичних відносин можливе лише за умови усвідомлення молодим поколінням особистої відповідальності за долю своєї країни. На прикладі життєвого шляху свого татка Болотного Валерія, хочу донести це до своїх однолітків. Адже патріотизм – одне з найглобальніших людських почуттів, закріплених віками і тисячоліттями, що поєднує в собі любов до своєї  Вітчизни, рідної землі, свого народу, своєї матері, бажання зберегти історично-культурну спадщину і готовність до їх захисту.
Сьогодні, кожен, хто вважає себе українцем та справжнім патріотом, не може бути байдужим до подій, які відбуваються на сході України. Страшна біда об’єднала Схід і Захід України  у справжню націю. Ми усвідомили, що тільки разом можемо подолати страшного ворога, який хоче забрати нашу землю, принести горе в наш дім, позбавити нас права бути вільними і незалежними.
Затишок, мир і спокій в Україні залежить у першу чергу від тих, хто сьогодні, щомиті ризикуючи життям, захищає нас від російської агресії.
Джерела інформації
- http://sokolschool.pl.ua/vikhovna-robota/uchnivske-vryaduvannya/proektna-robota/proekt-v-ehdnosti-mi-sila-2014-2016/;
[bookmark: _GoBack]- http://sheludko2013.wordpress.com/2016/04/01/253/;
- сімейний архів.

Керівник проекту Рідкокаша Світлана Миколаївна,  учитель історії Богодухівського колегіуму № 2 Богодухівської районної ради Харківської області.

