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Мета: на основі досліджень добровільних формувань українських патріотів в різні історичні епохи  проаналізувати діяльність енергодарських добровольців в умовах проведення антитерористичної операції на сході України з 2014 по 2016 роки. 

Завдання: 

1.
З’ясувати визначення термінів: історія, особистість, добровольці.

2.
На конкретних прикладах довести існування організацій добровольців в різні часи історії рідної України.

3.
Продемонструвати  результати досліджень про наших земляків – добровольців в зоні АТО в 2014-2016 роках.

4.
Сформувати висновки про діяльність добровольців в боях за збереження соборності і суверенітету нашої держави.

Об’єкт дослідження: новітня історія енергодарської територіальної громади. 

Предмет дослідження: участь енергодарських добровольців в боротьбі за незалежну  Україну в зоні АТО (2014-2016 рр.).

В теоретичній частині роботи розміщенні визначення історичних термінів і понять відповідно до теми дослідження, наводяться приклади персоналій сучасної історії рідного краю. Оскільки, на думку автора проекту, добровольці – це особистості, які творять історію, далі йде коротке повідомлення про добровольців різних епох історії української держави.
Експериментальна частина проекту здійснювалася методами: інтерв’ювання та вивчення матеріалів ЗМІ. Результати дослідження представлені в матеріалах слайдів про наших земляків добровольців.
Особистий внесок автора проекту в дослідженні по темі полягає в висвітленні діяльності енергодарських добровольців до цього ніде не опублікованих. 

Авторський елемент новизни дослідження полягає в повідомлені про бойовий шлях добровольців і про те, як склалася їх доля після повернення до мирного життя. 

У висновках проекту чітко формулюються отримані результати, які демонструють реальний зв’язок різних поколінь українців, які не шкодуючи власного життя стають добровольцями – патріотами України.

