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Номінація «Історик – Юніор - Дослідник»
ПРОЕКТ НА ТЕМУ: «РОЛЬ СІМ’Ї РАФАЛОВИЧІВ В РОЗВИТКУ СУДНОБУДУВАННЯ МИКОЛАЄВА».

Над проектом працювали: Гайченко Максим Сергійович – учень 7 класу  загальноосвітньої школи  І-ІІІ ступенів № 29 м. Миколаїв.

Керівник проекту: Мороз Євген Олександрович, вчитель історії загальноосвітньої школи  І-ІІІ ступенів № 29 м. Миколаїв
Актуальність дослідження. У кінці XVIII – на початку ХІХ ст. на Півдні України створюються осередки суднобудування: Херсон (1778 р.) та Миколаїв (1789 р.). Відповідно до мілітаристських планів уряду Російської імперії, головним завданням нових верфей стає будівництво кораблів для Чорноморського флоту. В умовах феодально-кріпосницької системи монопольні позиції держави на організацію та ведення суднобудування спричинили кризові процеси у галузі. Кораблі будувались повільно, значна частина необхідних матеріалів, інвентарю та обладнання розкрадалась, «втрачалась» і не потрапляла до верфей.

Завдяки впровадженню нових форм виробництва у першому десятиріччі ХІХ ст. починаються загальні зміни в організації флоту. У суднобудуванні використовується нетрадиційний для Російської імперії економічний прийом, який у той період отримав назву «підряд» – створення суден за рахунок залучення приватної підприємницької ініціативи та капіталу

Активна участь євреїв у підрядному суднобудуванні у першій чверті ХІХ ст. припинилася з виселенням євреїв з Миколаєва за указом 1829р. Однак деякі купці, незважаючи на заборони, продовжували будувати кораблі для Чорноморського флоту за державними підрядами і далі, зберігаючи і в ІІ половині ХІХ ст. досить сильні позиції в основній галузі економіки міста - суднобудуванні. Такими підрядниками-суднобудівниками була сім'я Рафаловичів.

Могилівський купець другої гільдії  Шолома Рафалович (1790 р. - до 1853 р.) був племінником Ю. М. Грейг, дружини адмірала А. С. Грейга. Вона запросила його в Миколаїв для поставок інтендантських припасів і різних матеріалів Чорноморського флоту. У 1825 р. Ш. Рафалович приїхав до Миколаєва, де став головою (ребе) місцевих євреїв. Разом з ним приїхали його дружина Ревека (1800р. - 1857р.) і син Олександр ( 1820р. - 1890р.).

Коли Головний командир Чорноморського флоту і військовий губернатор Миколаєва адмірал М. П. Лазарєв домігся дозволу на будівництво суден з підряду, цей підряд виграв Ш. Рафалович.

У 1838г., отримавши дозвіл на проживання в Миколаєві, Ш. Рафалович відновив колишні елінги А. Петровського в Спаському адміралтействі. На них він побудував з 1839 по 1845 рр. 84-гарматні кораблі «Гавриїл», «Уриїл» (поліпшеної конструкції за скоригованими кресленнями; обидва ці лінкора зійшли на воду відповідно в листопаді 1839г. і в жовтні 1840г.; на них розмістили 88 та 96 артилерійських гармат, у тому числі пудові єдинороги і гармати 36 - і 24-фунтових калібрів), «Ростислав» і «Святослав».

У 1845 р. Ш. Рафалович запропонував побудувати з підряду 120-гарматний корабель. Така пропозиція зацікавила чорноморське командування. Головний командир Чорноморського флоту вказував на неможливість побудувати казенними коштами і в короткий термін корабель такого рангу, оскільки два роки потрібно на заготівля лісу і ще три власне на спорудження судна.  Аргументом адміністрації на користь віддачі підряду Рафаловичу була нестача грошових коштів, так як фінансовий кошторис на 1846р. передбачав на нове кораблебудування суму, що становила, у разі побудови 120 гарматного корабля казенними коштами, лише четверту частину від необхідної.

У лютому 1846р. був надан дозвіл віддати підряд без торгів купцеві Ш. Рафаловичу. При укладенні контракту підрядник поступився скарбниці 20% кошторисної вартості будівництва судна, погодившись на суму 339 160 руб. сріблом.

Як писав А. Р. Сацький , «В першій половині 1846 р. споруда 120-гарматного корабля несподівано виявилося під загрозою зриву у зв'язку зі смертю Ш. Рафаловича. Підряд взяли на себе Олександр і Ревека Рафаловичі. Так, у 1847 р. був закладений новий 120-гарматний корабель, що отримав назву «Париж».

Варто відзначити, що Ш. Рафалович відрізнявся точністю в дотриманні термінів виконання контрактів на будівництво суден.

Вдруге відновивши елінги Спаського адміралтейства в 1847р., Рафаловичі успішно займалися підрядним суднобудуванням. З 1849 по 1851 рр. ними були побудовані 120-гарматні кораблі «Париж», «Великий князь Костянтин» і чотири транспорту. У розпал Кримської війни мати і син Рафаловичі будували найбільший в Росії парусно-гвинтовий 135-гарматний корабель «Цесаревич» (закінчений у 1857 р, без машин), а в 1858 р. - царську яхту «Тигр». Останніми суднами, побудованими з підряду А. Рафаловичем, були корвети «Яструб» і «Кречет», шхуни «Чатирдаг» і «Алушта» (1860 р.).

Як справедливо зазначає А. Д. Владерчук, загальноприйнята думка про те, що після укладення Паризького мирного договору (1856р.), який заборонив Росії мати військовий флот на Чорному морі, суднобудування в Миколаєві припинилося, не можна визнати вірним, оскільки в 50-60-х рр. продовжували діяти як приватна Спаська верф, яка належала Олександру і  Ревкі Рафаловичем, так і казенна Адміралтейська верф, хоча обсяги суднобудування і були значно скорочені.

На Спаській верфі добудовувалися корвет (закладений 1.05.1853 р., спущений на воду 29.10. 1857.), шхуна «Чатирдаг» (закладена 31.01.1854 р., спущена на воду 11.01.1860 р.). У 1857 р. на тій же верфі закладено корвети «Сокіл», «Яструб», «Кречет» (спущені на воду в 1859-1860 рр..), а 31 жовтня 1859г. - парова  шхуна «Алушта», однотипна з «Чатирдагом», не можна не звернути увагу на високі темпи будівництва, вона спущена на воду через рік - 11.11.1860 р.

Одночасно Рафаловичі виконували підрядне будівництво і на Адміралтейській  верфі. А. Д. Владерчук цитує записку завідуючого морською частиною Р. В. Бутакова, в якій, зокрема, говорилося: «...Рафаловичам має бути відведено для майбутніх будівель частина Адміралтейства на правому березі Інгулу для побудови на елінгу корабля «Синоп» - транспортів, а на елінгу корвета «Воїн», має бути подовженим, суміжних з ним елінгом, корветів. Понад того ж їм має бути відведено елінг, званий Срібний, також для будівництва корветів і транспортів... При цьому мати на увазі можливе швидке укладення контракту, щоб полегшити фінансове становище цих підрядників і дати їм тим можливість приступити до остаточного  будівництва корабля «Цесаревич» і пароплава «Тигр».

У 1859 р. уряд дозволяє повернутися в Миколаїв єврейським купцям. Євреї-купці досить активно домагалися права бути зарахованими до числа миколаївських купців. Коли в листопаді 1859 р. міська управа запросила для складання кошторису коробкового збору 7 єврейських купців, що оселилися в Миколаєві, серед них не було жодного миколаївського купця. Під проектом кошторису, складеного в лютому 1860 р., стояло 10 підписів купців, серед них вже іменували себе миколаївськими 6 осіб: Олександр і Рівка Рафаловичи, Герш Грінберг, Мошка Фельдман, Берко Вильскерт, Юда Калниболоцкий.

Серед перших статус миколаївського купця отримав кишинівський 1-ї гільдії купець Олександр Шлемович Рафалович з сімейством. 22 червня 1864р. рішенням Сенату йому присвоєно статус  почесного громадянина. У вересні 1865г. він звернувся до міської Думи з проханням про внесення його сім'ї в книгу почесних громадян  Миколаєва. До прохання додається список складу сім'ї з 12 осіб. Дума, очевидно, не дуже квапилася з виконанням, т. к. згодом з кількома проханнями з цього приводу зверталися його дружина і син Шолома Рафалович. Справа розтяглося до 1877р. і було вирішено позитивно, оскільки в подальшому сини Олександра Рафаловича Шолома і Давид - великі миколаївські купці і підприємці в документах підписувалися як  почесні громадяни. Сім'ї Рафаловичів, крім того, до кінця 60-х рр. довелося домагатися від скарбниці відшкодування витрат, понесених ними під час виконання підрядів на будівництво кораблів для Чорноморського флоту в 50-х рр.

Рафаловичі і їх родичі становили в Миколаєві досить впливовий і відокремлений сімейний клан. Нотатки про їх життєвий  уклад залишила в автобіографії онука Рафаловича Ф. Морейніс-Муратова. Вона згадувала: «Дід мав дуже багато дітей, і ми оберталися в середовищі своїх численних рідних, складали свого роду єврейську аристократію. Побут був настільки замкнутий, що видавали заміж і одружували своїх дітей так, що наречений і наречена бачили один одного тільки перед вінцем. З росіянами не допускалися в сім'ї ніякі відносини. Уся прислуга була єврейська, за винятком однієї тільки російської дівчини, яку тримали для виконання дрібних робіт в суботу. З євреями також було дуже мало відносин, тому що сім'я дивилася на них зверху вниз - одні з них були колишні службовці діда, інші, новоприбулі, часто представлялися недостатньо релігійними.  Нам постійно твердили, що ми онуки Рафаловича, що на Рафаловичів дивиться весь місто і т. д. Моя мати була жінка неяскрава - вона була недурна і сумлінно несла сімейні обов'язки, була релігійна, але не відрізнялася фанатизмом, і якби не вплив батька, якого вона зазвичай у всьому слухалася, не була особливо стійкою у дотриманні правил старого побуту. Але батько був чоловік неабиякий - він видавався своїм розумом, своєю волею, своєю релігійністю, доходила до фанатизму, і своєю чесністю, доходила до самозречення. Він займався експортом хліба, укладаючи угоди з представниками зарубіжних фірм».

Висновки Таким чином, на початку у ХІХ ст. приватнопідприємницька ініціатива євреїв дозволяла результативно розвивати суднобудування на Півдні України. Підрядні верфі зробили значний внесок у поповнення Чорноморського флоту бойовими і транспортними суднами. Утвердження підрядного суднобудування насамперед обумовлювалося особливостями соціально- економічного розвитку регіону. Лише підрядний спосіб забезпечував у місцевих історично сформованих господарсько-економічних умовах поповнення або заміну суднового складу флоту у досить короткі строки, що було не під силу державному (казенному) суднобудуванню. Згідно з підрахунками спеціалістів-дослідників вітрильно-дерев’яного суднобудування кінця ХХ ст., вартість спорудження суден з підряду, як правило, була нижчою, а за якістю вони не тільки не поступалися, а й перевершували продукцію адміралтейств.
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