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СМІТТЯ
До найбільш гострих проблем міст і інших населених пунктів відноситься проблема видалення і переробки твердих побутових і промислових відходів, що в значній мірі визначає санітарно-епідеміологічне благополуччя населених місць. Повсюдно росте розуміння того , що людство руйнує навколишнє середовище і підриває майбутнє нового покоління.
Проблема утилізації відходів є для України актуальною, оскільки країна виступає європейським лідером за кількістю відходів на душу населення. Водночас ситуація з їх утилізацією залишається на колишньому рівні. У зв'язку з тим, що склад вітчизняних відходів усе більше наближається до західного (одноразовий посуд, алюмінієві банки для напоїв, пластикова упаковка), кількість їх має сталу тенденцію до щорічного збільшення.
Метою дослідження даної роботи є вивчення сучасного стану утилізації твердих відходів, можливості застосування інноваційних підходів щодо комплексного вирішення проблем, пов'язаних із відходами, та виявлення бар'єрів, які гальмують ефективність цього процесу, що дозволить здійснювати дієві заходи щодо їх усунення. 
Тематика даної роботи є дуже важливою, і направлена на розгляд найбільш актуальних проблем охорони навколишнього середовища  Харківської області та міста.
Об'єкт дослідження даної роботи – сміття та побутові відходи.
Актуальністю даної дослідницької роботи є вивчення питань дбайливого ставлення навколишнього середовища в нашій області, місті, районі. Проблема утилізації сміття сьогодні дуже важлива і актуальна.

