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Керівник проекту: Горобець Артем Якович, учитель географії
Отрадівської загальноосвітньої школи  І-ІІІ ступенів Новотроїцького району Херсонської області

Актуальність дослідження. Комплексна еколого-географічна оцінка земельних ресурсів локального регіону є неодмінною умовою розробки концепції раціонального природокористування та подальшого функціонування екологізованого суспільного виробництва, а саме екологічної оптимізації агроландшафту Херсонщини та держави загалом.
Мета дослідження: проаналізувати геоекологічний стан ґрунтів Одрадівської сільської ради Новотроїцького району Херсонської області.

Виходячи з мети дослідження нами були поставлені наступні завдання: 

1. Розглянути теоретико-методологічні засади вивчення ґрунтів регіону дослідження;

2. Провести агрохімічне дослідження ґрунтів Одрадівської сільської ради;
3. Визначити та охарактеризувати екологічні проблеми та принципи охорони ґрунтів адміністративно-територіальної одиниці.
Об’єкт дослідження: ґрунтовий покрив Одрадівської сільської ради Новотроїцького району Херсонської області.

Предмет дослідження: сучасний геоекологічний стан ґрунтів Одрадівської сільської ради Новотроїцького району Херсонської області.
Вивченню проблеми екологічної стійкості території та підвищення ефективності використання земельних ресурсів в різних аспектах присвячені праці багатьох вчених: Третяка А., Сохнича А., Данилишина Б., Дорогунцова С., Собка О., Медведєва В. та ін., які розглядали критерії та системи показників економічної, екологічної та соціальної ефективності використання земельних ресурсів, ландшафтів, ґрунтів, шляхи їх більш раціональної експлуатації. Білявський Г., Мудрак О. запропонували інноваційні підходи щодо поліпшення агроекологічного моніторингу та екологічного стану агроландшафтів. Майстренко М. та Греков В. дали характеристику сучасному агроекологічному стану земель сільсько-господарського призначення України. Обґрунтували і розробили методики агроекологічної оцінки агроландшафтів, а також заходи щодо їх поліпшення Патика В., Тараріко Т., Ракоїд О.
Одрадівська сільська рада розміщена в східній частині Новотроїцького району Херсонскої області. Зальна площа землекористування станом на 01.01.2017 р. складала 9465 га, у тому числі: пашня – 7889 га, багаторічні насадження – 53 га, пасовища – 792 га. Територія регіону розташована в межах суббореального ґрунтово-біокліматичного поясу в зоні сухого південного степу підзони темно-каштанових і каштанових ґрунтів.
Користуючись різноманітними джерелами інформації встановлено, що на території сільської ради поширені темно-каштанові ґрунти з плямами дефльованих відмін – 57% території, темно-каштанові дефльовані ґрунти – 30%, ґрунти подів –13,0%.
Агрохімічне дослідження ґрунтів регіону проводилося на базі Мелітопольської дослідної станції садівництва імені М.Ф. Сидоренка ІС НААН, де в зразках ґрунту визначалися основні поживні речовини: нітратний азот з дисульфофеноловою кислотою; аміачний азот з реактивом Неслера; рухливі форми фосфору й обмінного калію методом Мачігіна; рН ґрунтового розчину; водорозчинні солі методом  водного витягу; обмінні основи.
Провівши агрохімічне дослідження ґрунту Одрадівської сільської ради встановлено, що він має легко-глинистий гранулометричний склад, за вмістом обмінного натрію належить до не солонцюватих, реакція ґрунтового розчину  слаболужна, виявлено підвищений вміст водорозчинних солей та констатовано його зафосфачення. Також було здійснено оцінку якості поливної води регіону. На основі проведеного дослідження встановлено, що вода обмежено придатна для зрошення сільськогосподарських культур (за показниками вона відповідає ІІ класу якості). Для зменшення вмісту карбонатів її бажано відстоювати у відкритій ємності, а при використанні суворо дотримуватися поливних норм і контролювати сольовий режим ґрунту.
Зважаючи на отримані результати, ми пропонуємо наступні заходи для підвищення родючості ґрунту та зменшення негативного впливу на рослини:
- для забезпечення оптимального повітряного й водного режимів ґрунту необхідно своєчасне проведення різних меліоративних заходів (полив,  спушення, прополювання);

- для  усунення дисбалансу вмісту поживних елементів і зниження негативного впливу надлишкового вмісту фосфору й калію в ґрунті необхідно внести азотних добрив дозою 60-75 кг/га діючої речовини;
- оскільки в даному випадку реакція середовища слаболужна в зв’язку з уникненням підлуговування ґрунтового розчину бажано вносити фізіологічні кислі азотні добрива;
- щоб уникнути подальшого підвищення вмісту водорозчинних солей в ґрунті й запобігти його засоленню, необхідно дотримуватися поливних норм і внесення відповідної кількості добрив.  
Отже, в роботі авторами вперше розглянуто сучасний геоекологічний стан  ґрунтового покриву Одрадівської сільської ради Новотроїцького району Херсонської області; охарактеризовано основні екологічні проблеми ґрунтів краю, висвітлено їх причини та запропоновані шляхи вирішення; проведено моніторинг земель регіону з метою їх ефективного використання.
