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Загроза зіткнення Землі з астероїдом чи кометою – популярна тема, яку обговорюють учені, політики, державні чиновники, військові та, взагалі, більшість жителів нашої планети. Ця популярність пов’язана з тим, що за останні роки наука отримала багато нових даних про астероїдно-кометну небезпеку та визначила нові підходи до її вивчення й можливої протидії.

Метою  дослідження – є  вивчити рух космічних тіл в бік Землі , проаналізувати імовірність зіткнень, та обчислити яка б  мала бути маса  астероїда  , щоб зруйнувати  Землю? Як подолати небезпеку?

Астероїди, або малі планети, що мають розміри від 1 до 1 000 км, маса яких змінюється від 1012 до 1024 кг, рухаються по еліптичних орбітах навколо Сонця, що розташовані головно між орбітами Марса і Юпітера (близько 98 %). Вони мають неправильну осколкову форму (Цецера, Веста, Флора). Астероїди, що існують також і поза головним поясом .
Найнебезпечнішими для усього людства є ті астероїди, які перетинають орбіту Землі на мінімальній відстані (менше 0,05 а.о.) і мають абсолютну зіркову величину від 22 та менше (чим менша ця величина, тим вони яскравіші). Крім того, такі астероїди мають бути досить великими, тобто мати достатню масу, щоби зруйнувати (розплавити, розпорошити, випарувати тощо) Землю. 







Виконати точний розрахунок орбіти астероїда на великому проміжку часу неможливо з двох причин. 








По-перше, астероїд рухається не лише під впливом гравітації Сонця, на нього діють також гравітаційні сили планет Сонячної системи. Це значно ускладнює завдання розрахунку орбіти, необхідну точність розрахунку на інтервалі, скажімо, 1000 років гарантувати не можна. 



По-друге, астероїд нагрівається Сонцем з одного боку. Нагріта час- тина астероїда випромінює більше квантів, ніж тильна, не нагріта Сонцем. Внаслідок реакції власного випромінювання астероїда  виникає незначна сила, яку тим не менш потрібно враховувати при розрахунку орбіти. Ця сила залежить від форми астероїда, природи його поверхні. Найчастіше ці фактори не відомі і для різних астероїдів є різними. Звідси випливає, що обчислення точних орбіт потенційно небезпечних астероїдів, а отже, і можливих зіткнень з ними, виявляється неможливим. Для обчислення ймовірності зіткнення небезпечних астероїдів із Землею використовують техніку так званих віртуальних астероїдів, що моделюють збурення планет на номінальну орбіту астероїда. Орбіти рою віртуальних астероїдів, який містить 100 тис. і більше об’єктів, інтегрують чисельно за часом аж до зближення із Землею. Імовірність зіткнення для реального астероїда визначається як частка віртуальних астероїдів, що зазнали зіткнення із Землею, до загальної кількості віртуальних астероїдів. Розрахунок імовірності здійснення хоча б одного зіткнення за наявності групи незалеж- них астероїдів є складною математичною задачею .



Проаналізувавши попередній розділ у мене виникло питання, які фізичні явища та процеси відбуваються з Землею при контакті з  космічними тілами , та оцінити масу астероїдів, необхідну для руйнування  нашої планети.











Отже, астероїд, щоб розпорошити Землю, повинен мати масу, в 40 разів меншу від маси Землі (5,972 ·1024 кг), тобто приблизно: 2,5 · 10 23    кг.

ЯК подолати небезпеку ?







На жаль, у нас немає супутникiв, якi би працювали задля безпеки вiд загроз iз космосу. Вони займаються комерцiйними проектами (зв'язок, розвiдка), але в наукових проектах, вони не задiянi. А такi супутники та проекти дуже потрiбнi.









Мені здається, що завдання українських науковців полягає в тому, щоб інформувати громадськість про такі небезпечні явища природи, а також докласти зусиль до їх вивчення. Україна — космічна держава, і я сподіваюся, що вона зможе взяти участь у майбутньому міжнародному проекті, від реалізації якого залежатиме подальша доля людської цивілізації.

