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Фідель Кастро – людина, яка перевернула історію Куби. Він стояв на чолі революційного національно-визвольного руху й переміг. Він –особистість з неймовірно сильною енергетикою, вражаючою політичною волею, грандіозними цілями та здобутками. Фідель завжди переконливо й відверто говорив народові про свої плани і програми. Команданте навіть сформулював чітку відповідь на доволі неоднозначне запитання: кого можна вважати політиком, а кого – політиканом? На його переконання, політик – це людина, у якої є конкретна програма дій для вирішення національних завдань, хто здатний переконати націю в правильності своєї програми і хто готовий зробити все можливе для втілення цієї програми в життя.

Актуальність теми: Кубинська революція, яку очолював Фідель Кастро, є яскравим прикладом соціально-політичного конфлікту періоду “холодної війни”, а “Карибська криза” стала апогеєм у протистоянні США та СРСР. В означеному контексті, враховуючи політичні реалії, притаманні сучасній Україні, що веде війну, об’єктивно актуалізується проблематика, пов’язана з вивченням досвіду Кубинської революції та ролі в ній її організатора – команданте Кастро. Аналіз наявних історичних паралелей дозволяє, з одного боку, осмислювати революційні реалії минулого Острову свободи, з іншого – визначати пріоритетні шляхи подальшого розвитку Української держави, орієнтовані на поглиблення процесу демократизації її владних інституцій та подолання кризових явищ.
Об’єкт дослідження – Кубинська революція й прихід до влади нового комуністичного уряду.

Предмет дослідження – життя та політична діяльність Фіделя Кастро, багаторічного лідера кубинського народу.

Хронологічні межі роботи охоплюють період життя кубинського команданте. Нижньою межею слугує рік його народження – 1926, відповідно верхня межа позначена роком смерті Фіделя Кастро – 2016.
Географічні межі роботи охоплюють історичну територію Куби, а також дотичний до неї Карибський басейн.
Метою даної роботи є висвітлення та аналіз життя, революційної та державно-політичної діяльності кубинського керманича Фіделя Кастро.

З окресленої мети витікають наступні завдання:
- розглянути особливості соціально-економічної та політичної ситуації на Кубі напередодні революції;
- висвітлити ключові сторінки біографії Фіделя Кастро в контексті реалій, пов’язаних з історією Куби в другій половині ХХ – на початку ХХІ ст.;
- подати і охарактеризувати політичний портрет Ф. Кастро на тлі епохи;
- проаналізувати думки й погляди кубинського команданте на міжнародну ситуацію в останні роки його життя;
- описати відвідування кубинським лідером України в середині 60-х рр. ХХ ст.
Структура роботи. Робота складається зі Вступу, трьох розділів, Висновків, Списку використаних джерел та літератури й Додатків.
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