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ТЕЗИ
«ЛЕСЬ КУРБАС – ФУНДАТОР НОВОГО УКРАЇНСЬКОГО ТЕАТРУ»

Лесь Курбас - яскравий український режисер-новатор ХХ ст. Він відповідав запитам і потребам духовного життя народу в період радикальних світоглядних і суспільно - політичних змін, народно - визвольної боротьби, формування національної державності.


Виникненню режисерської філософії щодо акторської гри сприяло утворенню «Молодого театру» - театру пошуку нових форм втілення сучасної та класичної драматургії. Лесь Курбас був засновником спочатку політичного, а  згодом і філософського театру в Україні. 

              Автора дослідницької роботи зацікавили такі аспекти його режисерської системи виховання актора:

 - приручена емоція: «Коли у актора невелика культура, то він прямо переносить емоцію уявлення на свою емоцію, мускульні рухи уявлення на свої рухи. Емоція мусить бути приборкана»

- гра тіла: Курбас вводить до обов’язкового акторського вишколу акробатику й спорт. Рух повинен стояти в мистецтві актора на першому місці;
- актор-творець: відтворювати замисел поета чи драматурга, на думку Леся Курбаса, абсурдно. Актор має творити з тексту ролі свій власний оригінальний сюжет.

- актор – «Розумний арлекін»: це буде зовсім інший тип актора…Стільки ж саме освічений, що й митці інших мистецтв.

Протягом 1923 – 1933 років Лесь Курбас працював у Харківському театрі «Березіль», на сцені якого було здійснено оригінальні постановки п’єс, що викликали жвавий інтерес глядачів і гострі дискусії в театральних колах.
Досліджено, що кульмінація здобутків Курбаса пов’язана з драматургом М. Кулішем. Обох митців було звинувачено в «українському націоналізмі» і репресовано. Курбаса у 1937 року – розстріляно, у 1957 – реабілітовано. Посмертно… Але пам’ять жива… 1989 року відкрито меморіальну дошку на фасаді будинку Харківського театру ім. Т.Г.Шевченка, а «Малая сцена» отримала назву «Березіль».
Актуальність теми полягає у важливості  вивчення творчості Леся Курбаса як фундатора нового українського театру.  У час, коли в Україні відбувається процес національно-патріотичного відродження, напередодні 130- річниці з дня народження Леся Курбаса звернення до його творчості, усвідомлення новаторства щодо розвитку українського театру є необхідним у вихованні підростаючого покоління на сучасному етапі, бо молоді треба знати визначні постаті своєї нації.
Наукове використання результатів дослідження було здійснено під час шкільного свята української драми (постанова п’єси М.Куліша “Мина Мазало»).


Є домовленість зі співробітниками музею про передачу дослідницьких матеріалів до архіву музею.
