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Актуальність теми дослідження: обумовлена потребою вивчення історії на засадах нових методологічних підходів. Сучасний період національно-державного відродження України супроводжується зростанням зацікавленості широких громадських кіл до історичного минулого свого народу. Увага повинна бути зосереджена не на «народі-переможцю», а на долях конкретних людей які пройшли війну, стали її героями чи жертвами.
Об’єктом дослідження було партизанський В. А. Сулими на Близнюківщині в роки Другої Світової війни.

Предметом дослідження діяльність та проблема визнання  партизанського загону В. А. Сулими на території Близнюківського району, як складової радянського Руху Опору.                         

Метою дослідження визначили вивчення і відтворення цілісної картини діяльності партизанського загону В. А. Сулими на території Близнюківщини в період окупації нацистами  у червні 1941 – вересні 1943 рр.

   566 днів тривала окупація Близнюківського району, шість разів перекочувався фронт через наш край. Перша окупація почалася 12 жовтня 1941 р. – 25 січня 1942 р. Лінія фронту досить швидко переміщувалась на схід. Відповідно до стратегічного плану на 1942 рік створився Барвінківський виступ, який став плацдармом для Барвінківсько – Лозівської операції але поставлені завдання не були реалізовані, що призвело до другої окупації Близнюків з 25 травня 1942 р. по 6 лютого 1943 р. Майже одразу почалась реалізація операції «Скачок» і спроба контрнаступу окупантів як наслідок - третя окупація з 23 лютого 1943 р. по 15 вересня 1943 р. та вдале продовження операції з боку Червоної армії дало змогу звільнити с. Близнюки. 
        Дослідження даного періоду показує що, задіяні частини Червоної армії опинялись, майже в повному оточенні, як наслідок розрізнені групи бійців мусили самоорганізовуватись і вливатися у місцевий Рух Опору. Саме ці факти ставлять під сумнів, малу чисельність підпільного руху. Тим більше, враховуючи нестійкість лінії фронту на цій ділянці, цілком закономірним було б створення мобільного партизанського загону, який мав діяти в прифронтовому тилу ворога створюючи умови для успішного розгортання наступу. Також вливаючи в свої ряди окремі групи бійців, які потрапили в оточення, загін мав змогу постійно поповнюватись вишколеним бойовим складом, що при вдалому керівництві створювало нестійкість у тилу ворога. Отже не зважаючи на малу кількість лісів і переважання степу, враховуючи неоднозначність ситуації на цій ділянці фронту можемо висловити припущення, що офіційний виклад історії підпільного руху на Близнюківщині явно применшений.
    В ході дослідження проблеми організації і діяльності Руху Опору на Близнюківщині виявлено збірку задокументованих спогадів безпосередніх учасників подій. Збірка документів,  зібрана членом військово – історичного товариства, кандидатом історичних наук Тихоном Семеновичем Катречко. Даний збірник існує лише в одному примірнику бо за задумом його укладача він створювався як доказовий матеріал при зверненні до органів влади різних рівнів з метою реабілітації активного діяча Руху Опору на Близнюківщині В. А. Сулими. 
      З реальних свідків тих лихоліть, нам вдалося взяти інтерв’ю у Немченко Анастасії Миколаївни 1924 року народження. У ході спогадів А. М. Немченко неодноразово вказувала на реальність існування та активної діяльності партизанського загону під проводом Василя Антоновича Сулими.
      Беззаперечним фактом існування партизанського загону є довідки в яких зазначається, що Сулима Василь Антонович знаходився в Близнюківському партизанському загоні Харківської області на посаді командира загону з 1 листопада 1941 р. по 11 червня 1943 р.

     Поза сумнівом щодо активної діяльності партизанського загону на Близнюківщині є письмові підтвердження колишніх командирів.
     Таким чином, сумнівів бути не може в тому, що Сулима Василь Антонович особисто брав участь у бойових діях, активно вів боротьбу проти загарбників не тільки сам, але і керував групою людей, зі зброєю в руках встали на захист нашої Батьківщини від ворога.

     Головною людиною, що відіграла вирішальну роль у підміні історії , за свідченнями зібраними членом військово – історичного товариства Катречко був колишній Секретар райкому партії Турбай Григорій Автономович, який чомусь за місяць до окупації евакуювався до Таджикістану. У всіх склалося враження, що він втік. Одразу ж після звільнення району Турбай повернувся, на посаду Першого Секретаря Близнюківського райкому партії. Звісно що люди, пам’ятаючи про його поспішний від'їзд в тил, з недовірою ставитися до нього. З усіх питань намагалися звертатися до Сулими, бо пам’ятали його діяльність під час окупації, який був призначений на посаду Третього Секретаря. Конфлікт загострився після того як Сулима виявив зловживання владою, а саме самозабезпечення - надіслані посилки сім'ям фронтовиків – привласнювалися першим секретарем і роздавав наближеним.

       Сулима почав звертатися у вищі партійні органи, в Обласну Прокуратуру і газети. Як наслідок, за такі зловживання владою були затримані і ув’язнені керівник Райспоживспілки та Завідуючий відділом соцзабезпечення. При цьому  Перший секретар райкому партії не тільки не був притягнутий до відповідальності, але й продовжував працювати на посаді, допускаючи нові зловживання - приписки до виконання планів району.

       Відчуваючи власну безкарність та підтримку вищестоячих керівників, у райкомі партії організували, так би мовити, розслідування правдивості партизанської діяльності Сулими В. А. Зрозуміло, що спираючись на не доведені і малочисельні свідчення, визнали фальсифікацію діяльності партизанського загону під проводом Сулими позбавивши його нагород та виключивши з лав партії.
       Так марнославство однієї людини змінило історію війни на Близнюківщині, під жорсткою пеленою тоталітаризму розчинилися героїзм і звитяга борців за свободу і справедливість створивши ще одну безвихідь у лабіринті української історії.  

    
