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Науковий керівник: Следь Ірина Іванівна, учитель історії

Чорнобаївської гімназії Чорнобаївського району Черкаської області
Актуальність даної теми полягає в тому, що на сучасному етапі розвитку українського суспільства спостерігається посилення інтересу до вітчизняної історії та культури, до усвідомлення необхідності збереження пам’яті про основні події та постаті, що відіграли важливу роль в історії району, області, держави. Дане дослідження розкриває значення багаторічної праці історика та краєзнавця сучасності Марії Василівни Приліпко про розвиток Чорнобаївського краю з давніх часів до сьогодення.
Мета дослідження: на основі опрацювання виявленої та опрацьованої літератури, джерел показати роль та внесок Марії Василівни Приліпко у вивченні історико-культурної спадщини рідного краю, у створенні музею історії села Красенівка та музею уродженця села Красенівка Чорнобаївського району шестиразового чемпіона світу Івана Піддубного, у здійсненні широкої дослідницької роботи з вивчення життєвого шляху та родоводу видатного борця та написання книг про нього.
Досягнення цієї мети передбачає вирішення наступних завдань:
· виявити та опрацювати наявну джерельну базу досліджуваної проблеми;

· ознайомитися з життєвим та творчим шляхом видатного краєзнавця;
· проаналізувати та систематизувати зібрану інформацію;
· на основі аналізу фактичного матеріалу дати характеристику її діяльності як історика, краєзнавця, громадського діяча;
· визначити значення діяльності М. В. Приліпко у збереженні історико-культурної спадщини Чорнобаївщини.
Об’єктом дослідження є доробки Марії Василівни Приліпко, видатного краєзнавця та громадського діяча.
Предметом дослідження є краєзнавчі матеріали та книги, автором яких є Марія Василівна Приліпко. Сформульовано авторське бачення досліджуваної проблеми.
Наукова та дослідницька діяльність Марії Василівни Приліпко у вивченні історико-культурної спадщини рідного краю, у створенні музею історії села Красенівка, з вивчення життєвого шляху та родоводу Івана Максимовича  Піддубного має велике значення для сучасників. 

Практичне значення даної науково-дослідницької роботи полягає у  тому, що матеріали дослідження можна використати на уроках історії та народознавства, у проектах, присвячених краєзнавству. Результати дослідження апробовано на науково-практичній конференції, де виступила з доповіддю.
