Тези
  Історія – це  минуле, повернуте у майбутнє. Без знання минулого неможливо зрозуміти сучасне, передбачити, а тим більше успішно будувати майбутнє.  Біля витоків становлення історичної науки на українських землях стояв легендарний Нестор…  
Актуальність дослідження. Вивчаючи історію України, я переконалася наскільки актуальними для історика є історичні джерела та їх достовірність. Дослідження історичних джерел, пошук істини та історичної правди завжди є приорітетним завданням кожного історика. Діяльність Нестора Літописця – яскрава сторінка історії розвитку та становлення історичної науки і писемності на українських землях. 
Джерельна база стосовно цієї теми досить широка. При написанні роботи я використовувала монографії, публікації, праці довідникового характеру і ,звичайно, “Повість минулих літ”.

Мета дослідження. Дослідити діяльність Нестора Літописця в Києво-Печерському монастирі. Визначити вплив діяльності Нестора Літописця на розвиток історичної науки на українських землях.

Завдання дослідження.

1. Проаналізувати історію Києво-Печерського монастиря.

2. Відтворити історичний портрет Нестора.

3. Дослідити вплив Феодосія на становлення особистості Нестора.
4. Вивчити діяльність Нестора Літописця в Києво-Печерському монастирі.

5. Визначити чи справді Нестор є автором “ Повісті минулих літ ”.

6. Дати справедливу оцінку “ Повісті минулих літ ” як надійному історичному джерелу.
7. Дослідити “Житіє Феодосія Печерського” як яскравий зразок літературної творчості Київської Русі.
8. Визначити вплив діяльності Нестора Літописця на розвиток історичної науки на українських землях.
Предмет дослідження. Вплив діяльності Нестора Літописця на розвиток історичної науки та літератури на українських землях. 
Об’єктом дослідження є життя та творчість Нестора Літописця.
Структура роботи включає в себе вступ, три розділи, висновки і список літератури.

Практичне значення роботи. Запропонована на захист робота відзначається актуальністю, тому результати проведених досліджень можуть бути використані на уроках історії, для розробки спецкурсів і спецсемінарів. 

Преподобний Нестор належить до найосвіченіших людей Київської Русі кінця XI — початку XII ст. Близько п’ятдесяти років він провів в Києво-Печерській Лаврі – найдавнішому православному монастирі в Україні, заснованому в часи Ярослава Мудрого в 1051 р., ченцем Антонієм Печерським.  Історія Києво-Печерського монастиря являє собою одну із надзвичайно світлих сторінок руського церковно-історичного життя.
Бувши сімнадцятирічним юнаком, Нестор вирішив присвятити своє життя служінню Господу Богу. Вирішальну роль у становленні особистості Нестора відіграв Феодосій Печерський, який був наставником молодого ченця. Головним  послушенством Нестора у монастирі стала книжна справа, яка стала змістом його життя. Відчуваючи велику повагу до  Феодосія, прагнучи зберегти пам’ять про нього у віках, Нестор у 80-х рр. ХІ ст. створює неперевершений твір, присвячений дорогому вчителю – “Житіє Феодосія Печерського.” Найвизначніший твір Нестора Літописця — “Повість минулих літ”. Свою титанічну працю великий подвижник завершив близько 1113 року. Це був результат майже двадцятилітнього щоденного подвигу. Хроніку подій у ньому було зведено до 1110 року. Численні археологічні дослідження вказують на те, що видатна праця Нестора відповідає історичній правді, зокрема підтвердилися дані про заснування Києва, розселення східнослов’янських племенних союзів тощо.
Преподобного Нестора Літописця можна по праву вважати батьком не лише вітчизняної історії, а й словесності. 
