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Роль особистості в історії Італії: 

Джузеппе Гарібальді і Беніто Муссоліні
Історія ХІХ і ХХ століть тісно сплетена зі світовими війнами та революціями. В Італії частина з них пов’язана з особами Д. Гарібальді та               Б. Муссоліні. 

Розгляд питання ролі особистості в історії відкриває широкий спектр поглядів: Томас Карлейль визначав всесвітню історію як біографію великих людей; Вільям Джеймс ставив особистість у залежність від оточення і поставив питання про відповідність особистості середовищу; марксисти, зокрема Плеханов, вважали, що особистість лише накладає індивідуальний відбиток на неминучий хід подій, прискорює або уповільнює плинність певних історичних процесів, але не може ніяким чином змінити запрограмований хід історії. Проте, викристалізувалось декілька підходів до розгляду даної проблеми.
Один із таких підходів до дослідження ролі особистості в історичному процесі пов’язаний із розглядом особистості в історії у зв’язку з особливостями протікання історичних процесів. Якщо поділити історичні процеси на еволюційно-функціональні та екстремально-революційні, то варто зазначити, що еволюційно-функціональний період розвитку суспільства не сприяє розкриттю особистісних якостей людей. Навпаки, в екстремальних ситуаціях, що є переломними для життя держави, пов’язані з революційними змінами, різко зростає роль особистостей, індивідуальностей. Під час таких подій часто з’являються нові імена в історії, які згодом героїзуються. Так, наприклад, Джузеппе Гарібальді очолив боротьбу італійського народу за незалежність та єдність в екстремальній ситуації, що була переломною для життя італійської держави, пов’язаної із революційними змінами, де різко зросла роль особистості та індивідуальності лідера.
Інший підхід до проблеми випливає із розгляду взаємозв’язків між соціальними умовами та індивідуальними характеристиками. Суспільство формує певний запит на людину із набором конкретних якостей, завдяки яким особа зможе висловити вимоги нації чи групи населення, очолити народний рух, вирішити назрілі соціальні проблеми. Така людина з’являється за потреби суспільства. З іншого боку, такий підхід показує, що за інших обставин особистість із такими персональними характеристиками була б не актуальною і не сприймалася б. Прикладом може слугувати  Беніто Муссоліні, що прийшов до влади в Італії у кризовий час під час післявоєнного хаосу, коли об’єднана лише в 1870 році Італія не була консолідованою державою. Він вміло скористався народними почуттями обіцяючи відновлення величі Римської Імперії і ставлячи себе на один щабель із Цезарем.
Мета даного дослідження полягає в тому, щоб на основі наявних джерел та літератури проаналізувати та з’ясувати роль Д. Гарібальді і Б. Муссоліні в історії Італії.
Для реалізації поставленої мети були поставлені наступні завдання: 

· на основі вивчення наукових праць проаналізувати стан розробки теми у історіографії, відстежити появу нової наукової інформації в працях істориків, а також дослідити джерела та свідчення очевидців;

· проаналізувати фашизм як явище, його наукові інтерпретації, дефініції та розкрити методологічні засади дослідження; 

· охарактеризувати шляхи формування Д. Гарібальді і Б. Муссоліні як особистостей;

· дослідити, яким чином результати їх політичної діяльності впливали і впливають на історію Італії та світу загалом;

· сформулювати висновки, які витікають з аналізу окремо названих проблем й усієї теми в цілому.
        Об’єкт і предмет дослідження відповідають його меті та завданням. 

Об’єктом дослідження є життєвий шлях Д. Гарібальді і Б. Муссоліні.

Предметом дослідження виступають постаті Д. Гарібальді та Б. Муссоліні.
   Проектну роботу виконано на засадах комплексного підходу до застосування наукових методів, передусім це хронологічний, дослідницький і системний аналіз.   

Систематизовані в дослідженні матеріали можуть бути використані, насамперед, під час проведення культурно-просвітницької роботи серед учнів школи, виховання антифашистських поглядів молодого покоління України. 
Нами було використано матеріали фондів Харківського історичного музею імені М. Ф. Сумцова та матеріали шкільного музею бойової Слави у Русько-Лозівському НВК Деркачівського району, Харківської області. Це дало змогу краще збагнути значення словосполучення «українці-гарібальдійці», співвітчизники, що брали участь у боротьбі проти фашизму в складі партизанських формувань на території Італії в роки Другої світової війни, які носили ім’я Д. Гарібальді – національного героя Італії.
Проаналізувавши зібрані матеріали ми дійшли наступних висновків:
1. Проблематика ролі особистості в історії має досить широку історіографію, як в Україні, так і за її межами. Є досить велике коло джерел. Та, незважаючи на це, багато аспектів є суперечливими і потребують подальшого вивчення. Аналіз праць дав можливість розкрити поставлені в дослідженні проблеми, уникнути однобічної оцінки подій кін. ХІХ-ХХ століть, зробити відповідні висновки і узагальнення. 
2.Ім’я генерала-революціонера Джузеппе Гарібальді стало символом боротьби італійського народу за свободу і національну незалежність в XIX і ХХ сторіччях. Натомість, Б. Муссоліні у свідомості італійців та світового співтовариства є ототожненням фашизму та проявів його основних елементів в суспільстві тоді і наразі. У роки Другої світової війни Італія стала ареною внутрішнього протистояння цих двох ідей.

3.На думку вчених, що досліджують феномен «фашизму», цей термін є базисним, у якому висвітлюються політичні, онтологічні, гносеологічні, етичні сторони людського співжиття. У нинішніх реаліях поняття «фашизм» нерідко використовують для характеристики політичного режиму, який відповідає типовим ознакам антиліберального, антидемократичного, тоталітарного. 

· Чинним законодавством України в цілому передбачена відповідальність за злочини, що є характерними для «фашизму». 
