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Клеонік Захарович Гаскевич – яскравий приклад земського лікаря, який пройшов не одне випробовування історичними подіями. 
У ході дослідження даної теми було комплексно проаналізовано історичні події ІІ пол. ХІХ – поч. ХХ ст., які впливали на розвиток земської медицини Богодухівщини на прикладі діяльності лікаря Клеоніка Гаскевича. 
Актуальність даної теми полягає у вивченні впливу історичних подій на життя та діяльність земського лікаря Клеоніка Гаскевича

Метою даного дослідження є вивчення стану медико-санітарного і матеріально-побутового забезпечення лікарняних установ на прикладі діяльності К. Гаскевича
Об’єктом дослідження є життя та діяльність земського лікаря Богодухівського земства Клеоніка Гаскевича.
       Клеонік Гаскевич народився 25 березня 1861 року в Московській губернії. 3 квітня 1883 року отримав диплом Петербурзької медичної академії за спеціальністю лікар. До речі, за спогадами очевидців Клеонік Захарович навчався в одній групі з відомим письменником Антоном Павловичем Чеховим. 
10 травня 1910 року Клеонік Захарович був обраний Харківською губернською санітарною радою на посаду санітарного лікаря Харківського земства по Богодухівському повітові. Займався активно медичною практикою, а також друкував свої праці у спеціальному часописі «Лікарняні хроніки Харківської губернії», виступав із доповідями у різних куточках Богодухівського земства.
Клеонік Гаскевич не тільки рятував життя людей від холери та тифу, а й брав активну участь як член відділу праці страхової каси, здійснював медичне обслуговування військових частин м. Богодухова.
3 червня 1926 року Клеонік Гаскевич зайняв посаду лікаря Богодухівського дитмістечка.
Весь час, що провів Гаскевич на Богодухівській землі, він не залишався осторонь проблем місцевих мешканців.
Клеонік Захарович Гаскевич – яскравий приклад земського лікаря, який пройшов не одне випробовування історичними подіями. 
Кожне життя – це частина історії. Важливі визначальні події історії входять в людське життя, а діяльність, повсякденна праця, буття людини стають часткою великої історії народу. З цієї точки зору життя вище зазначених земських лікарів дуже типові для людей, які не трималися узбіччя, а завжди були з людьми та їхніми болями і тривогами.
Ці земські лікарі самовіддано, не зважаючи на виклик історії, лікували своїх пацієнтів в ім’я добра, щирості, правди, людської порядності, яких так бракує більшості сучасних лікарів.
