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Автор: Штіллер Артур Олександрович, вихованець гуртка «Історичне краєзнавство»  Близнюківського Будинку дитячої та юнацької творчості Близнюківської районної державної адміністрації Харківської області, учень 10 класу Близнюківської загальноосвітньої  школи І – ІІІ ступенів Близнюківської районної ради Харківської області.
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Актуальність теми:  дослідження обумовлена потребою вивчення діяльності тренера горьової секції на засадах нових методологічних підходів. Сучасний період національно-державного відродження України супроводжується зростанням зацікавленості молоді спортом. Увага повинна бути зосереджена на популяризації діяльності тренерів, які з простих хлопчаків виховують чемпіонів.
Об’єктом дослідження було роль Т. А Осипи у становленні та розвитку гирьового спорту в селищі Близнюки.

Предметом дослідження тренерська діяльність Т. А. Осипи.                         

Метою дослідження визначили вивчення ролі Т. А. Осипи у вихованні підростаючого покоління .

       Однією з умов всебічного розвитку особистості є його фізична підготовленість, як результат фізичного виховання, заняття спортом. Формування особистості, яка поєднує в coбi духовне багатство, моральну чистоту i фізичну досконалість, стало програмою виховання людей у сучасному суспільстві.

      Спорт впливає на моральні якості, розвиток, вольової та емоційної сфер людини, естетичних i етичних уявлень i потреб. Він впливає на формування характеру людини, тобто тих особливостей особистості, які відбиваються на вчинках i відносинах з іншими людьми та зовнішнім світом.

      Заняття спортом позитивно впливають на інтелектуальну сферу. Рухова активність, яка лежить в їх основі, сприяє:
• формуванню в людини уявлень про рухові можливості свого власного тіла;

• розвитку спостережливості, оскільки спортивна діяльність вимагає зосередження уваги на умовах, які супроводжують рух, а також швидкого переключення уваги на різного роду подразники;
• розвитку швидкості орієнтації, так як більшість видів спорту виробляють здатність до адекватної зміни поведінки в залежності від умов, які виникли;

•  розвитку мислення, оскільки спортивна діяльність є творчою; в процесі тренувань треба аналізувати причини успіхів та невдач своїх досягнень, правильно оцінити ситуацію, що виникла, вести пошук шляхів раціонального вирішення рухових задач.
      Тарас Андрійович Осипа народився 29 березня 1942 року в місті Павлоград. В 1960 році закінчив Близнюківську середню школу, продовжив навчання в Харківському Технічному училищі № 6 за спеціальністю кузнець вільної ковки, паралельно тренувався на стадіоні «Авангард». В 16 років став призером області з важкої атлетики. В 18 років чемпіон міста Харкова серед юнаків з важкої атлетики. В 1963 році був призваний до лав армії де став переможцем на чемпіонаті Тихоокеанського флоту серед начальних закладів флоту. 1965 року став чемпіоном флоту. Після демобілізації в січні 1967 року працював в Близнюківському ДССТ «Колгоспник» тренером з важкої атлетики. Був зарахований до збірної команди області. Багаторазовий призер чемпіонатів України з важкої атлетики. З 1974 року художник – оформлювач у Райсільгосптехніці, за сумісництвом інструктор по спорту з важкої атлетики. 1999 року призначений директором стадіону «Колос» і тренер з гирьового спорту.      

      Щорічно його команда гирьовиків звершує турне не тільки по Україні, перемоги привозять із змагань найвищого - світового рівня.

     Сам же Тарас Андрійович у свої 75 років веде здоровий спосіб життя й донині займається спортом не тільки тренуючи юне покоління чемпіонів, а й особисто.
     Нині Тарас Андрійович, тренер «вищої категорії», суддя «національної категорії», тренер-викладач ДЮСШ з гирьового спорту, виховав 17 КМС з гирьового спорту, 5 майстрів спорту, чемпіона світу.

     У цього красивого чоловіка надзвичайно сині очі. Такі люди не бувають злими. Тарас Андрійович випромінює не тільки богатирську силу, а й звичайне людське добро, якого нам інколи не вистачає.

     Дитина війни, член президії Близнюківської районної ради організації ветеранів України, голова комітету по роботі серед дітей війни, активіст ветеранського руху, закохана в життя людина, приклад для підростаючого покоління. Значними досягненнями та високими результатами своїх вихованців Т. Осипа зробив вагомий внесок у розбудову незалежності України, Слобожанщини та рідної Близнюківщини. Серед величезної кількості пам’ятних ювілейних відзнак, грамот та подяк має ювілейну медаль від Президента П. Порошенка «25 років незалежності України», яку у вересні минулого року Тарасу Андрійовичу вручила керівник обласної державної адміністрації Ю. Світлична.

    
