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Діяльність Михайла  Грушевського має значний інтерес для сьогодення. Зацікавлення нею зумовлене практичною цінністю його політичної та наукової діяльностей, а також наявністю широких можливостей його використання на сучасному етапі історії України.
Метою нашого проекту є розкрити роль М.С.Грушевського в історії України, як вченого- історика та політика - Голови Центральної Ради. 
Для досягнення поставленої мети потрібно вирішити наступні дослідницькі завдання:
- виявити наукову роль М. Грушевського у дослідженні історії та культури України;
- з’ясувати політичну та державотворчу діяльність вченого в 1917-1918 рр. ;
- визначити місце М. Грушевського у суспільно-політичному житті України кінця ХІХ – початку ХХ ст.

Почав писати М. Грушевський  у 1883 році, коли він був 17-річним юнаком. Ще в підлітковому віці він серйозно міркував над питанням: який рід занять обрати, щоб стати корисним рідній Україні. 

Грушевський зробив для себе висновок, що літературна творчість - це найдоступніший для нього спосіб справити помітний вплив на культурний та соціальний прогрес рідного народу.
Михайло Грушевський у 1886-1890 роки навчався на історико-філологічному факультеті Київського університету. В університеті він працював під керівництвом Володимира Антоновича. Вже на третьому курсі Грушевський пише наукову роботу «История Киевской земли от смерти Ярослава до конца XIV века», яку 1890 було удостоєно золотої медалі, а в 1891 році вона вийшла друком, остаточно визначивши долю майбутнього великого історика.
Як зазначав він в автобіографії 1906 року; «написання суцільної історії України рано, ще в Київських часах, стало моєю задушевною загадкою, до певної міри питанням честі своєї і свого покоління». Цю ідею Грушевський почав втілювати в праці «Історія України-Руси». Усього ж він підготував 10 томів. Автор зазначав, що в цій праці хоче «подати образ історичного розвою життя українського народу».
В 1890-1894 - професорський стипендіат Університету Св. Володимира. У травні 1894 захистив магістерську  дисертацію;

В 1894-1913 - професор, завідувач кафедри історії Львівського університету. Сприяв переходові української науки в Східній Галичині від поодиноких індивідуальних історичних пошуків до організованого, колективного й систематичного вивчення історії України та створив власну наукову школу.

В 1897-1913 - очолює  Наукове Товариство імені Шевченка, докладає великих зусиль щоб українські   дослідження набрали міжнародного   розголосу.
Академік М. С. Грушевський  був водночас і  видатним дослідником історії української літератури. За життя він видав п’ять томів «Історії української літератури». 
Згадуючи Грушевського як політика, складно повірити, що свій політичний шлях він почав у Петербурзі. Справжнім політичним поштовхом для нього стали революційні події у 1905 році, після яких значно послабився тиск царату на українську інтелігенцію. На фоні цього послаблення Грушевський розгортає активну діяльність – бере участь у роботі Української Фракції Державної Думи та редакції заснованого тоді «Українського Вістника». У вересні 1907 року за участі Грушевського створене нелегальне позапартійне українське громадське об'єднання —Товариство українських поступовців, що згуртувало сили українства й до 1917 року було єдиною діючою українською організацією ліберального напряму. Свою політичну платформу Грушевський базував у той час на принципах конституційного парламентаризму й автономії України.
4 березня в Києві створюється Українська Центральна Рада, головою якої заочно обрано Михайла Грушевського. Викликаний телеграмою, 12 березня він повертається з Москви до Києва. Центральна Рада під керівництвом М.Грушевського еволюціонувала від вимог національно-теріторіальної автономиї до проголошення самостійності України.
Грушевський вважав, що ситуація вимагає зараз рішуче відокремитися від Росії. Незалежність,  на його думку,   була необхідною умовою успішності української держави.
Після падіння Центральної Ради М.Грушевський деякий час (у лютому - березні 1919 року) перебував у Кам'янці-Подільському, де редагував газету «Голос Поділля», пізніше — у Празі, Відні, Женеві. Перебуваючи в еміграції та невтомно працюючи над науковими проблемами, тужив за Україною і мріяв повернутися на Батьківщину.        2 листопада 1923 року Політбюро ЦК КП(б)У дозволяє в’їзд професора М.Грушевського в Україну.
Одним із найголовніших досягнень М. Грушевського  як історіка є написання десятитомної «Історії України-Русі». Народ, нація та його держава не можуть існувати без власної історії, мови, культури. Він фундаментально обґрунтував окремість українського і російського народів, переконливо довів неперервність розвитку Українського народу, його державотворення з давніх часів.

Як політик він пройшов шлях від засновника національно- демократичної партії Галичини і Товариства українських поступовців в Києві до творця засад української незалежної держави, був головою Центральної Ради, а згодом визнав Радянську владу на Україні. Його політичні погляди змінювались, але любов до свого народу і до історичної істини для нього завжди були вищим мірилом у науковій творчості і політичній діяльності.

Отже, оцінка діяльності Михайла Сергійовича - нелегке завдання: Грушевський писав і творив історію. Тож вважаємо, що  Грушевський займав одну з головних ролей у суспільно-політичному житті України в кінці ХІХ - початку ХХ ст. Спочатку як видатний вчений - історик, а згодом і як видатний політик - засновник української держави.
