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Говорячи про одного з запеклих борців за самовизнання, не можуть залишити незворушними слова Орлика про боротьбу за долю України за будь-яких обставин і до кінця: "Який би успіх не мала наша акція, який би не був здобуток зброї, яку ми підняли справедливо, ми матимемо утіху, що працювали навіть з небезпекою нашому життю для слави й величності нашої Батьківщини, козацької нації, що стогне під тиранським ярмом... і прагне лише того, щоб добитись своєї волі". 
Об’єктом роботи є історична постать Пилипа Орлика як політичного діяча.
Предметом дослідження є вивчення особистого внеску гетьмана у створення правової, суверенної, демократичної держави України.
Метою цієї роботи стало дослідження та аналіз ролі особистого внеску Пилипа Орлика та змісту першої української Конституції в історичний спадок нащадкам, - борцям за демократичні ідеали на Україні.
 Завдання дослідження:
  - дослідити факти з біографії творця першої української Конституції; 
  - прослідкувати політичний шлях Пилипа Орлика;
 - дати оцінку діяльності гетьмана Пилипа Орлика;
 - визначити наслідки діяльності П. Орлика для подальшого розвитку правової системи в Україні.
 - зробити узагальнення та висновок щодо принципів побудови правової системи української держави сучасності на засадах минулого.

Основними методами дослідження є: аналіз, синтез фотокарток, фотографій, старих газет і журналів, дослідження історичних документів.
Теоретична частина: 
 «Гетьман-вигнанець, гетьман-емігрант» - саме такими синонімами  характеризують цього видатного історичного діяча. 
Життя українського гетьмана Пилипа Орлика було складним, неспокійним.
Походив Орлик із поважного чесько-польського роду. Початкову освіту хлопець здобув у Литві, вчився і закінчив Києво-Могилянську академію. Здібний випускник одержав посаду писаря Київської митрополії, потім служив у Генеральній військовій канцелярії.
Його порядність, працелюбність і глибоку любов до Вітчизни помітив гетьман Іван Мазепа і призначив генеральним писарем Козацької держави. Пилип став найближчим помічником і однодумцем гетьмана Мазепи. На той час це була виняткова кар'єра. Далі Пилипа залучено до дипломатичної праці. Іван Мазепа повідав Орлику усі секрети тодішньої української політики, і він став її безпосереднім виконавцем. 
5 квітня 1710 р. У Бендерах на території Туреччини Пилипа Орлика обрали гетьманом.
Цього ж дня було проголошено «Конституцію прав і свобод Запорозького війська». Ця конституція стала вищою точкою політичного мислення українців у XVIII ст., бо фактично проголошувала в Україні незалежну республіку. Це була одна з перших державних конституцій у Європі.

Експериментальна  частина:
Високосвідченний, з таким національно-політичним розумом, палкий і свідомий патріот і борець за незалежну Україну, Пилип Орлик виділявся у тогочасному середовищі української козацької старшини. Навіть історики ХІХ століття, зокрема Соловйов, Колючевський та Костомаров, незважаючи на негативне ставлення до українських визвольних ідей, не могли не зауважити його щирості й чистоти намірів.
 Головним досягненням Пилипа Орлика була перша українська Конституція. Конституція П.Орлика має велике значення як свідчення того, що українська політико-правова думка розвивалася в руслі передових західноєвропейських політичних традицій. Та найбільше значення конституції полягає в тому, що в ній здійснено всебічне (історичне, політичне і правове) обгрунтування ідеї незалежності України як суверенної держави.

Наукова значущість дослідження:
Дану роботу можна використовувати в навчально-виховному процесі, під час уроків вивчення історії України та правознавства, а також під час проведення позакласних та позашкільних виховних заходів. А головне, ця робота є ще одним  кроком для дослідження внеску історичних постатей  у побудову правової системи української держави сучасності на засадах минулого.

Висновок:
Високоосвічений, із тонким національно-політичним розумом, палкий і свідомий патріот і борець за незалежну Україну, Пилип Орлик виокремлювався у тогочасному середовищі української козацької старшини. Його головним бажанням було здобути політичну свободу своїй землі й народові, щоб заявляти, за висловом самого Орлика, «мої права і права моєї нації на Україну». Розуміючи складність свого завдання, П. Орлик із сумом порівнював себе з корабельником, який повинен «у жорстокий час направити розхитаний вихорами і бурями український корабель до благословенних берегів нашої Вітчизни, котру стереже московський дракон, і повернути її колишню волю!»
З великою вдячністю та пошаною згадуємо ми про видатного діяча історії  - Пилипа Орлика та його величезний внесок у побудову самостійної, суверенної, демократичної країни  - України. З пам’яттю про минуле, досвідом сьогодення  та натхненням майбутнього, сучасна  Конституція стала реальною моделлю вільної, незалежної держави, яка засновується  на природному праві її громадян на свободу і самовизначення.




