Тези на конкурс «МАН-Юніор Дослідник» у номінації «Історія»

ФЕНОМЕН ДВОВІР’Я ЯК СВОЄРІДНИЙ «МАЯТНИК»  СВІТОГЛЯДУ СЛОВ’ЯН

Таран Ганна Олегівна учениця; 10-Б клас м. Харків; Харківське територіальне відділення Малої академії наук України; Харківська гімназія № 152 Харківської міської ради Харківської області; Науковий керівник: Харченко Оксана Валеріївна вчитель історії та правознавства Харківської гімназії № 152 Харківської міської ради Харківської області, «спеціаліст вищої категорії», «старший учитель»

Мета дослідження: узагальнити та систематизувати історичні факти процесу існування двовір`я на території Русі-України за часів Володимира Великого.

Завдання дослідження:

1) проаналізувати джерела та історіографію проблеми щодо розвитку язичництва на території Русі-України;

2) встановити показники  вибору віри Володимиром Великим;

3) визначити причини та значення хрещення Русі-України;

4) дослідити вплив двовір’я на розвиток  світогляду слов’ян.

Об'єкт дослідження: проблема вибору державної релігії у Русі-Україні.

Предмет дослідження: формування світогляду слов`ян під впливом двовір’я на території Русі-Україні.
Першу спробу хрещення Русі-України було зроблено Аскольдом (874 р.). Володимир Великий використовував ієрархічно побудований пантеон язичницьких богів як ідеологічну основу релігійного осередку. Він ініціював боротьбу між язичницькими культами. З прийняттям християнства відбулись зміни у зовнішній політиці Русі-України – вона стала менш агресивною та експансійною.

Завершився процес формування державної території Русі-України, яка перетворилася на найбільшу Європейську державу. Поглиблюються внутрішні князівські суперечності.

Запровадження християнства закріпило легітимність влади київських князів на міжнародній арені.

Перехід від язичництва до християнства означав радикальний культурний злам, спробу засвоєння принципово іншого світогляду. Застосовано практику неповного хрещення, що передбачало збереження зв’язків із язичницьким середовищем.

Князь Володимир обрав візантійське християнство. Це давало можливість прилучитися до високої візантійської культури, стати потугою на міжнародній арені, з якою б рахувалися інші держави. Вибір «візантійського вектору» був також пов’язаний із поширенням на Русі кирило-мефодіївської релігійної традиції, зрозумілої для русичів церковнослов’янської мови, якою користувалися в богослужінні й у сфері високої культури. В умовах існування сильної Русі ХІ-ХІІ ст. це сприяло творенню потужної руської цивілізації, яка в тій чи іншій формі продовжувала зберігатися аж до XVIII ст. Русь ХІ-ХІІ ст. в багатьох сферах випереджала латинський Захід. Інша річ, що подальший перебіг подій, пов’язаний із татарською та турецькою експансією в Європу, загальмував її розвиток і дав переваги Заходу.

       Чи багато би Русь виграла, якби прилучилася до юдейського чи мусульманського світу? Напевно, ні. У першому випадку її могла б чекати доля Хозарського каганату (650-969 рр.), в другому – Волзької Булгарії (VII–XIII ст.) Чи отримала б вона серйозні переваги, якби приєдналася до латинського Заходу? Принаймні в Х-ХІІ ст. останній мало що міг дати Русі. Чи допоміг би він їй протистояти монголо-татарській навалі й зберегти свою автономію? 
        Звісно, з цього питання можна висловлювати різноманітні здогади. Але Русь без своєї церковнослов’янської писемності, без церкви, де використовувалася ця мова, без державних інституцій, що часто брали за взірець інституції Візантійської імперії, 
могла відносно легко «розчинитися» в татарському морі.

Спроба введення ісламу виявилася невдалою у зв’язку з тим, що він був чужим східному слов’янству. Юдаїзм не мав шансів стати державною релігією, що було зумовлено певними чинниками.

Християнство було визнане переважною більшістю країн, з якими Русь мала найтісніші відносини. Задля утвердження нової релігії князь Володимир широко відзначав різні християнські свята. Християнство вплинуло на культуру, писемність, наукові знання. Запроваджено Кирило-мефодіївську релігійну традицію з церковно-слов`янською мовою.

Релігійно-філософські принципи давньоруських інтелектуалів і можновладців не допускали релігійних переслідувань або силового придушення інакодумства. Християнська релігія, що стала визначальним джерелом філософсько-світоглядних ідей, докорінно змінила світобачення народу, стиль його мислення, напрями духовних устремлінь.

Існують певні причини щодо хрещення Русі-України у 988 році. Хрещення було закономірним явищем, підготовленим більш ніж столітнім періодом поступового проникнення християнства на східнослов’янські землі в силу постійних, військових і мирних контактів з Візантією.

Провідну роль у можливості хрещення відіграла «зміна дислокації» князя. Коли він перебував на півночі Русі, його задовольняли місцеві язичницькі традиції. На півдні поширювалося християнство, і тут позиції язичництва були ослаблені.

Князь ризикував отримати християнську опозицію в Києві й опинитися в міжнародній ізоляції, оскільки з язичницькою Руссю не мали би справи ні християнський, ні мусульманський світи. Уведення монотеїзму на території Київської Русі диктувалося об’єктивним розвитком країни, перемогою феодального засобу виробництва. Розвиток міжнародних зв’язків, прагнення панівної верхівки Давньоруської держави утвердитись у світі й мати рівноправні стосунки з близькими і далекими сусідами.

Запровадження християнства мало велике політичне (входження до світової християнської спільноти, полегшення дипломатичних зв’язків, зміни у зовнішній політиці), культурне (засвоєння принципово іншого світогляду, поширення надбань візантійської культури, поширювання писемності і книжності), соціальне (поширювалися гуманістичні ідеї християнства, припинення жертвоприношень. відбулися зміни в ставленні до жінки) значення та вплинуло на подальший розвиток Русі-України.

Період двовір`я на Русі-Україні тривав з IX до середини XIII ст. За цей час відбулась адаптація християнства до язичницьких обрядів і культів.

Елементи новизни дослідження. 

Наукова новизна роботи полягає в тому, що:

· визначено комплексне значення (політичне, культурне, соціальне) прийняття християнства на Русі-Україні та його зміст;

· досліджено історіографію проблеми, проаналізовано джерельну базу дослідження;

· проаналізовано історико-теоретичні підходи до осмислення феномену двовір’я у слов’ян;

· доповнено відомості про показники вибору віри Володимиром Великим, причини хрещення Русі-України.

