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Актуальність теми  обумовлена необхідністю дослідження, історичного вивчення, глибокого переосмислення, морально-етичної оцінки  постаті С. Бандери. 
До розгляду даної теми мене спонукали події, пов’язані з агресією Росії проти України, коли слова «бандера», «бандерівець», «бандерлоги» стали чи не найуживанішими в засобах масової інформацій агресора. При чому «бандера» звучить ніби вирок, як щось надзвичайно негативне, а самого Бандеру сприймають як зрадника і злочинця свого народу, який жертвував собою, або іншими людьми щоб попасти в історію. Інші ж навпаки переконані, що Бандера – це уособлення національного генія, який поставив своє життя на вівтар боротьби за волю й незалежність своєї України. Тому і виникає багато суперечностей над питанням: «Хто такий Степан Бандера?».
Об’єкт і предмет дослідження. Об’єктом дослідження є відновлення історичної пам’яті. Предметом дослідження є постать Степана Бандери як одного з найбільш неоднозначних персонажів в історії України. Одні вважають його героєм, інші – зрадником. Хто ж насправді був лідер українських націоналістів? 
Мета і завдання дослідження.  Мета дослідження полягає в тому, щоб на основі аналізу історичних джерел прослідкувати біографічний шлях, розібратися в найпопулярніших міфах довкола постаті Бандери та відповісти на питання Степан Бандера патріот, незламний борець чи зрадник, колаборант .
Досліджуючи дану тему, я звернувся до наукової та публіцистичної літератури, газет, журналів, публікацій. Я виявив, що статей про Бандеру було і є не так багато. Більшість – про українських буржуазних націоналістів. Я ознайомився з історичним нарисом Ярослава Сватко «Місія Бандери» і книгою Галини Гордасевич «Степан Бандера – людина і міф». 
Аналізуючи літературу, я зробив висновок, що до останнього часу названій проблемі не приділялось належної уваги через існування не ній табу за часів тоталітаризму і розповсюдженим міфам що панують і досі в свідомості багатьох поколінь українців. 
Але після здобуття незалежності України дослідники звертаються до цієї проблеми головним чином за кордоном, при чому під кутом зору, що Бандера залишається й досі зрадником і злочинцем. 
В ході дослідження намагався розвіяти найпопулярніші міфи довкола постаті Бандери:
1. Чи був Бандера засновником ОУН. УПА;
1. Чи був Бандера відповідальним за розкол ОУН;
1. Чи можна вважати Бандеру нацистським колаборантом, терористом, зрадником;
1. Чи був Бандера антисемітом;
1. Чи був Бандера задіяний у збройному протистоянні.
Польща засудила його на смерть, Гітлер кинув до концтабору, агент КДБ вбив його у Мюнхені. Хто ж такий Степан Бандера? 
Степан Бандера був лідером українських націоналістів, провідником ОУН, він боровся на незалежність України, відродження Української незалежної держави.
Своє доросле життя Бандера переважно провів або в ув’язненні, або в концтаборі, або на еміграції на напівлегальному становищі. При цьому він не переставав бути символом визвольних змагань для тисяч українців, які ризикували - і втрачали власне життя за Україну.   
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