ТЕЗИ

«Жіночі сторінки війни»

Чорна Вікторія Сергіївна,

Хмельницьке територіальне відділення Малої академії наук України
Шатавський НВК «ЗОШ І-ІІ ст. колегіум», 8 клас
Копичинська Ольга Віталіївна, заступник директора з наукової роботи
 Шатавського НВК «ЗОШ І-ІІ ст. , колегіум».
Актуальність теми. Великим випробуванням стала війна для жінок нашої країни, які не тільки перенесли гіркоту втрати рідних і близьких, не тільки перетерпіли труднощі військового часу, а й пройшли крізь всі  знегоди фронтового життя. А жінки, які працювали в тилу країни, винесли на своїх плечах основний тягар праці на виробництві та в сільському господарстві. Історики до останнього часу приділяли недостатньо уваги вивченню ролі і місця жінок в історії України. Щодо висвітлення становища жінок у роки Другої світової війни, то ще в радянські часи була встановлена завіса секретності над питаннями участі жінок у війні. І нині питання ролі та місця жіноцтва у Другій світовій війні недостатньо вивчене істориками і переосмислене суспільством. Таким чином, вивчення місця та ролі жінок у війні являється актуальною.
Мета проекту: визначити внесок українських жінок в перемогу над фашистською Німеччиною.
Відповідно до поставленої мети визначені наступні завдання:

1) Дізнатися, якою була роль жінки на фронті в роки ІІ Світової війни, що перенесла і пережила жінка, воюючи з ворогом за свою Батьківщину.
2) Жінка в тилу. Як вона жила?
3) Визначити скільки  жінок України стали героями Радянського Союзу та скільки відзначено  медаллю «Флоренс Найтінгейл»
Об'єкт дослідження: жінки України в ході ІІ Світової війни.
Предмет дослідження: діяльність українських жінок в роки війни

Ми дійшли висновку, що внесок жінок у  перемогу був неоціненний. Жінки, мої землячки внесли свій вклад в перемогу. Вони були нарівні з чоловіками, надавали медичну допомогу в госпіталях і на лінії фронту, піднімали бойовий дух солдатів та віддано працювали у тилу.
Таким чином, мужність і самовідданість жінок в усіх формах антифашистської боротьби – як зі зброєю в руках, так і в трудовій діяльності стали важливим фактором розгрому фашизму.

