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Актуальність теми: Полягає в необхідності отримання нових даних  про людину, ім’я якої  в серпні сорок  п'ятого  з захопленням і подивом повторювали на п'ятдесяти мовах народів світу.

 Цю могилу на кладовищі біля села Мала Рогань під Харковом в останні роки відвідують рідко. На встановленому на могилі пам'ятнику написано: «Тут спочиває прах людини-легенди». І в цьому немає ніякого перебільшення, бо спочиваючий  тут увійшов в історію як людина, яка поставила крапку у Другій світовій війні. Правда, офіційно цей акт був оформлений дещо пізніше, але саме він, полковник Іван Артеменко,  19 серпня 1945 року, першим почув, що командування Квантунської армії згідно на беззастережну капітуляцію.


Про подвиг полковника Артеменко, про його місію писали в 1945 році газети в усьому світі, друкувалися його фотографії, особливо часто та, на якій він зображений разом з генералом Ямада. 


Це він, полковник, Іван Артеменко,  своєю відчайдушною сміливістю і неабияким дипломатичним талантом особисто, через мирний договір про капітуляцію,  завершив другу Світову війну.


 Однак пошуміло вдячне людство, так незабаром і геть забуло про мужнього полковника, як і про інші скромних героїв.

У нашому дослідженні йдеться про людину, про яку ви, незважаючи на всю вашу можливу начитаність та ерудицію, ніколи не чули, не дивлячись на десятки нових і часом приголомшуючих фактів і імен та їм супутніх обставин, сенсаціями різних масштабів спливаючих з темряви далекого минулого до дорогих і звичних травневим ювілеїв країни. І тим не менше, в свій час, в серпні сорок п'ятого його скромне ім'я з захопленням і подивом повторювали на п'ятдесяти мовах народів світу.

Мета проекту:
· Розповісти подвиг полковника Артеменко;

· окреслити характер і масштаби подвигу Івана Артеменко ;

· проаналізувати книгу І. Артеменко "Маршал возвращения не гарантировал"

Об’єкт дослідження: подвиг полковника Артеменко.

Предмет дослідження: книга І.Т Артеменко "Маршал возвращения не гарантировал".

Завдання дослідження: 

· дослідити процес розвитку історичних подій;

· розкрити особливості перебігу історичних подій;

· проаналізувати наслідки історичних подій.  

Методи дослідження:  теоретичні – аналіз, синтез, узагальнення.

У роботі набув подальшого розвитку аналіз  життєдіяльності та подвигу забутого героя  І.Т. Артеменко, а також його книги"Маршал возвращения не гарантировал".

Практичне значення: роботу можна використовувати на уроках історії в школах, при вивчені теми Другої світової війни. Результати дослідження можуть також стати основою для Вікіпедії.
На сторінці російськомовної Вікіпедії уже існує сторінка, написана мною, яка присвячена Івану Тимофійовичу Артеменко.
