
ТЕЗИ
Назва роботи: «ГРУНТОВИЙ ПОКРИВ ЧЕРНІВЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ»
          Грунт ( це продукт довготривалих та надмірно складних процесів, що протікають і протікали в природі протягом всієї історії Землі. З появою людини він стає продуктом її праці. Одержання високих, сталих і кращої якості врожаїв сільськогосподарських культур забезпечує в першу чергу висока родючість ґрунтів і безперебійне функціонування агротехніки. 

     В даній роботі ми намагалися дослідити та проаналізувати  зміну ґрунтового покриву під впливом природних процесів та господарської діяльності людини,  на прикладі Чернівецької області. 

     Отже, головною метою даного дослідження є географічний аналіз зміни ґрунтового покриву Чернівецької області під впливом природних процесів та господарської діяльності людини.  
   Головні завдання , згідно яких розроблялася структура роботи: 
· визначення головних теоретичних і методичних позицій  дослідження;

· аналіз природно-кліматичних умов в яких формувався ґрунтовий покрив;

· поширення та властивості основних типів ґрунтів,що сформувалися на даній території;

· зміна ґрунтового покриву внаслідок господарської діяльності людини;

· визначення комплексного підходу, щодо покращення стану ґрунтів.

    Об’єктом дослідження  виступає ґрунтовий покрив Чернівецької області, а,предметом дослідження– географічні особливості його зміни внаслідок природного та антропогенного навантаження. Дослідженню притаманна певна практична значимість, яка полягає у тому, що результати можуть бути використані для потреб землеробства краю.
 Головними методами  дослідження стали аналіз текстової, статистичної і картографічної інформації. Дослідження побудоване на опрацюванні літературних джерел, статистичних даних, матеріалів фондів наукової бібліотеки і географічного факультету Чернівецького національного університету.
  Грунт – верхній родючий шар землі.  Ґрунти у Чернівецькій області можна об'єднати в такі ос​новні типи та підтипи:  1) дерново-підзолисті (поверхнево-оглеєні і сильноглейові); 2) сірі опідзолені (ясно-сірі, сірі та темно-сірі); 3) чорно​земи (опідзолені, глибокі та неглибокі малогумусні); 4) гідроморфні (лучні, лучно-болотні та болотні); 5) дернові; 6) гірські (буроземно-підзолисті, бурі та дерново-буроземні). Географічне розміщення окремих ґрунтових типів і підтипів зумов​лене природними ландшафтами, які на території Чернівецької області утворюють три добре виявлені провінції: Карпатську гірсько-лісову, Передкарпатську височинну лісолучну і Прут-Дністровську височинну лісостепову. Кожна зі згаданих провінцій відзначається своїм специ​фічним спектром грунтів. Наприклад, у Карпатах поширені грунти бу​роземного типу, Передкарпатті переважно ґрунти підзолистого типу, на Прут-Дністровській височині — здебільшого ґрунти чорноземного типу.
      Земельні ресурси області обмежені: загальна площа їх складає 809.6 тис.га (1.3% території України), з них 477.3 тис.га займають сільськогосподарські угіддя, 341.9 ( орні землі, 26.9 ( багаторічні насадження, 39.0 ( сінокоси, 69.5 ( пасовища. В користуванні несільськогосподарських організацій, установ та підприємств знаходиться 233.7 тис. га, або 28.9% земельного фонду
    Зміна форм власності на землю(земля перейшла в приватну власність населення), в даний час приводить до змін земельних відносин і крупних земельних перетворень. 
 Головна мета сучасного сільського господарства – отримувати якомога більше продукції з меншої площі при мінімальних затратах. Із зростанням інтенсивності використання земель, зростає загроза деградації землі,тобто їх погіршення, втрата природних властивостей. На її території широко розповсюджені деградовані та еродовані землі: 50% сільськогосподарських угідь та 47% ріллі еродованої, 40%становлять кислі ґрунти, 30% перезволожені та заболочені землі. Щорічно з кожного гектара ріллі змивається близько 21 тони ґрунту. 

Найбільшої шкоди ґрунтам Чернівецької області завдають: 
· водна ерозія ґрунтів;

· виснаження ґрунтів 
· забруднення ґрунтів радіонуклідами та іншими токсичними елементами; 

· неконтрольовані зміни рівня підземних вод, утворення «мочарів» 
· заростання угідь чагарниками і малопродуктивними лісами;

· відведення високопродуктивних земель для несільськогосподарських  потреб.

Аналіз стану родючості ґрунтів області засвідчує про необхідність провадження комплексу організаційно-господарських та еколого-агрохімічних заходів щодо підвищення родючості ґрунтів. Досягти високої продуктивності земельних угідь можна шляхом застосування науково-обґрунтованої системи землеробства, яка передбачає виконання широкого комплексу заходів по покращенню структури посівних площ, системи сівозмін, ефективному використанню органічних та мінеральних добрив, захисту ґрунтів від ерозії, перезволоження та підкислення, впровадженню нових високоврожайних сортів і гібридів, інтегрованого захисту культур від шкідників, хвороб та бур’янів, прогресивних технологій вирощування культур. 
Основними принципами раціонального використання грунтів  в Чернівецькій області, ми вважаємо,  повинні бути такі: 
1) узгодженість у використанні та охороні сільськогосподарських земель; 
2) необхідність суворого обліку стану землекористування при обов’язковому врахуванні  умов природного середовища; 
3) вивчення та всебічне врахування закономірностей розвитку ландшафтних комплексів у процесі використання  сільськогосподарських земель; 
4) комплексно-географіічний підхід у дослідженні та використанні земельних ресурсів; 
5) неухильне підвищення родючості ґрунтів за рахунок впровадження передових технологій агровиробництва.

Такий підхід зробить можливим створення оптимальних умов для відтворення продуктивності земельних ресурсів і раціонального їх використання. 
    Проведене дослідження Чернівецької області сьогодні набуває особливої цінності з огляду на ті події, що відбуваються в Україні відносно земельного реформування. Цим та науковою важливістю і пояснюється  значна ефективність даного напряму дослідження. 
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