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 Море - це вічний рух і любов, вічне життя.
      Ми живемо на прекрасній землі, що зветься Україною. А в цій країні є величне морське місто Одеса, яке вабить до себе людей з усіх куточків нашої країни. Чи тільки людей заманює до себе Одеса? Ні, не тільки. Вона має свій прекрасний порт , куди заходять величні кораблі, а ми біжимо милуватись тими морськими красенями. Іноді навіть захоплює дух, коли дивишся на величезне технічне диво, що розрізає воду і граційно заходить у порт. Таким «дивом» колись у далекому 1971 році прийшов у порт корабель «Космонавт Юрій Гагарін». Величезний натовп людей зібрався подивитися на того красеня. І серед натовпу був наш герой, про якого ми будемо розповідати прослідковуючи життєву дорогу.
       Тема нашого дослідження: цікаві факти з життя людини що, присвятила себе праці на кораблі і морю.
      Мета дослідження: показати, що не тільки відомі імена творять історію. Але і звичайні моряки, такі як Воробйов Микола Семенович, працюючи на науково-експедиційному судні.
Об’єкт дослідження: життєвий шлях і діяльність Миколи Воробйова.
Предмет дослідження – подія, що змінила усе життя.
      Метою наукової роботи є дослідження життєвої дороги людини та її діяльності.
 Реалізація поставленої мети передбачає розв’язання таких завдань:
· історія корабля «Космонавт Юрій Гагарін»
· з’ясувати інформацію про життя Миколи Воробйова; 
· прослідкувати трудовий шлях на кораблі «Космонавт Юрій Гагарін»
· цікаві зучстрічі
     В роботі використані такі методи наукового дослідження: біографічний, культурно-історичний, духовно-історичний, метод систематизації та узагальнення наукових даних.
       Наукова новизна даної роботи полягає у тому, що досліджуючи життєвий та трудовий шлях людини можна багато дізнатися про морський космічний флот   - великий загін експедиційних судів, які брали безпосередню участь у забезпеченні льотно-конструкторських випробувань космічних апаратів; управлінні пілотованими польотами космічних кораблів і орбітальних станцій, і забезпеченні їх зв'язком з Центром управління польотами; в роботах з міжнародних космічних програм.
     Висновки: 
В результаті роботи ми прийшли до наступних висновків: по-перше, море призначене не тільки для пасажирських і товарних суден , але і для наукових станцій , які керували польотами космічних кораблів та станцій.
По-друге, мрія, яку ти ставиш перед собою - обовʼязково здійсниться.
По- третє, кожна людина – це книга, яку можна прочитати.

