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Актуальність. Проблема зсувів є надзвичайно актуальною для м. Чернівці, оскільки ними тут вражено більше 10% території (найвищий показник по Україні). Зважаючи на те, що територія дослідження (центральна історична частина міста) є густозаселеною, то активізація зсувних переміщень ґрунтових мас тут особливо небезпечна та являє собою серйозну загрозу життю людей, об’єктам інфраструктури й природному середовищу. Недостатнє дослідження ризиків зсувної небезпеки і надійності протизсувних споруд для даної території може призвести до вказаних наслідків, що й зумовило вибір теми дослідження та підтверджує його актуальність.

Мета дослідження: визначити небезпеку активізації зсувних переміщень ґрунтових мас в центральній частині м. Чернівці та дослідити стан протизсувних споруд. 

Відповідно до мети сформульовано наступні завдання дослідження:                        1) охарактеризувати зсувну небезпеку досліджуваної території; 2) проаналізувати матеріали попередніх досліджень, що стосуються тематики; 3) розкрити основні природні чинники виникнення зсувних переміщень; 4) з'ясувати особливості зсувонебезпечності на досліджуваній частині м. Чернівці; 5) охарактеризувати дренажну систему як основного засобу боротьби зі зсувами на території міста та провести дослідження стану протизсувних споруд.
Об`єкт дослідження: зсувні схили та протизсувні споруди в межах урбоекосистеми центральної частини м. Чернівці (район Чернівецького національного університету імені  Ю. Федьковича).

Предмет дослідження: сучасний стан зсувонебезпечного масиву та протизсувних споруд для визначення розвитку зсувних переміщень ґрунтових мас.

Наукова новизна, відмінність та перевага запропонованих підходів і результатів. Вперше за останній період звернуто увагу на проблему зсувної активності досліджуваної території в межах центральної частини м. Чернівці, моніторинг якої не проводився протягом багатьох десятиліть; продовжено спостереження за станом дренажної галереї та проведено обстеження новітніх змін щодо пошкоджень та функціонування даної споруди, яка призначена для збереження стійкості зсувних схилів; вперше проаналізовано та наведено матеріали архівів ЧФ ВАТ «ГТІ» з інженерно-геологічних вишукувань (2008 р.).

Досліджувана частина м. Чернівці належить до зсувонебезпечних. Про неї як таку відомо ще з ХІХ ст. Окрему увагу науковців вона привертала також на початку другої половини ХХ ст. У звітній документації по зсувних територіях міста інституту «Укрпівденькомунбуд» 1985 р., верхня частина досліджуваної території згадується як «діючий зсув під № 69 у кадастрі, який знаходиться в стані граничної рівноваги». У зв’язку з цим для врегулювання тут зсувної активності та дренажу зсувного схилу було побудовану дренажну галерею. Почали її будувати в 1975 р і завершили в 1978 р.

Під час будівництва дія дренажної галереї була розрахована на 30 років (тобто до 2008 р). За період експлуатації ремонтні роботи тут не проводилися. Це свідчить про те, що порушення в роботі водовідвідної галереї може незабаром призвести до наступної активізації зсувних процесів.
Ми намагалися зібрати достатню кількість інформації щодо попереднього стану дренажної галереї та наявності ознак руйнування, щоб потім порівняти із сучасним. Під час наших обстежень залізобетонних конструкцій верхньої і нижньої частин галереї в 2016 – на початку 2017 рр. були виявлені численні тріщини. Поперечних тріщин нараховано 32. Найбільшими вони є на тюбінгах №№ 110, 240, 370, 720, 1110 у верхній частині галереї і 314 у нижній її частині. Ідентифіковано також 3 поздовжні тріщини. Загалом, їх кількість, як з’ясувалось в результаті наших досліджень, істотно зросла за останні роки. Також з’ясовано, що основною причиною пошкодження дренажної галереї та утворення тріщин є саме зсувні переміщення ґрунтових мас.
З часу будівництва даної протизсувної споруди моніторинг за розвитком зсувних процесів тут тривалий час не проводився. Відомі лише дані з 2008 р. В цей час для укріплення зсувного схилу до 600-річчя Чернівців навпроти залізничного вокзалу по вул. Гагаріна збудовано протизсувну стінку. Для її будівництва проводився ряд інженерно-геологічних розвідувань Чернівецькою філією Геотехнічного інституту. Для оцінки ризиків зсувонебезпеки автором детально вивчено та проаналізовано матеріали даних вишукувань. Порівнявши сучасний стан, що зазначений в цих архівах, з попередніми даними, з’ясувано, що в 1985 р. зсувною була лише верхня частина схилу (вище вул. Капеланської), а нині до зсувних належить також територія нижньої його частини між вулицями Капеланська та Гагаріна. Також з’ясовано, що на глибинах від кількох до 17 м в результаті буріння виявлено залишки похованих зсувних тіл. Цікавим фактом є і відсутність тут відкладів, характерних для ІІ-ІІІ надзаплавних терас Пруту. Замість них отримали розвиток відклади зсувного та озерно-болотного генезису.

В результаті проведених досліджень та зібраних матеріалів можна з упевненістю сказати, що весь схил в межах проведених розвідувань є зсувонебезпечним. Зсув, який відбувся в лютому 1995 р. в аналогічних умовах нижче по схилу між вулицями Одеська-Барбюса вказав на ту обставину, що зсувні деформації ґрунтових мас тут охоплюють більші площі, ніж це прийнято було вважати раніше. В 2010р. цей зсув знову активізувався і завдав чималих збитків. 

Про активізацію зсувних переміщень ґрунтових мас свідчить також зміщення пунктів геодезичної планово-висотної основи в досліджуваному районі, які від попередніх спостережень зазнали зміщень від 2-6 до 15 см.

Отже, навіть незначні подальші зміни основних факторів впливу можуть спричинити до втрати стійкості досліджуваних схилів.

В результаті проведених досліджень автором отримано нові дані про поточний стан протизсувних споруд у м. Чернівці, їх функціональність, досліджено їх на наявність пошкоджень та деформацій; визначено ризики розвитку зсувних переміщень ґрунтових мас; узагальнено інформацію щодо зсувонебезпечності на досліджуваній частині м. Чернівці; запропоновано основні заходи, спрямовані на збереження стійкості зсувних схилів.
