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ТЕЗИ
  
 Природа землетрусів тісно пов’язана із геодинамікою регіону, сучасними рухами земної кори. Відповідно змінюються фізичні властивості порід, що може мати відгук у варіаціях параметрів геофізичних полів: магнітного поля, електромагнітної емісії, параметрів радіоактивного фону середовища. Вивчення зв’язку геофізичних полів із сейсмотектонічною діяльністю продовжено із використанням результатів спостережень параметрів радіоактивного фону, зокрема потужністю експозиційної дози йонізуюючого випромінювання. Проведені дослідження геофізичних параметрів полів, вказали на їх безпосередній зв'язок із сейсмічністю регіону. Сейсмічна активність досліджуваного регіону пов’язана із сучасними рухами земної кори. Вивчення зв’язку часу реєстрації землетрусів із напружено-деформованим станом відкриває можливості створення картини підготовки та протікання землетрусів. В даній роботі  проведено порівняння параметрів радіоактивного фону із сучасними рухами земної кори, зареєстрованими на ПунктіДС ,,Королеве,, ВСКР ІГФ НАН України. Дані про час реєстрації місцевих землетрусів взято із сейсмологічних бюлетенів РГС  та сейсмічних станцій  ВСКР ІГФ НАН України.  
Об'єкт дослідження - це сейсмотектонічні процеси в регіоні.

Предмет дослідження – це геофізичні поля, які реагують на сейсмотектонічні процеси, впливають на результати геодинамічних досліджень та пов’язаних із ними параметрів геофізичних полів, сейсмотектонічних процесів, зокрема величини радіоактивного фону та електромагнітної емісії.
Методи дослідження. Для досягнення поставленої в роботі мети використано результати режимних геофізичних спостережень, результати деформаційних та сейсмологічних досліджень в Закарпатті. При обробці даних використані динамічні характеристики спостережуваних величин параметрів фізичних полів. Проведено комплексний аналіз результатів геофізичних спостереження за тривалий період 2010-2016 рр. Методика дослідження полягає в детальному помісячному аналізі варіацій параметрів радіоактивного фону середовища та прояви сейсмічної активності. Проводиться вивчення зв’язку варіацій потужності експозиційної дози йонізуючого випромінювання та параметрів кінематики сучасних горизонтальних рухів в зоні Оашського глибинного розлому. Отримані висновки відмічають особливості варіацій досліджуваних геофізичних параметрів в періоди активізації сейсмотектонічних процесів: аномалії в змінах величин досліджуваних геофізичних полів передують сейсмічним процессам, геофізичні поля залежать від динаміки сучасних горизонтальних рухів. Проведено дослідження зміни параметру радіоактивності за 2016 рік, сейсмічності регіону та характеристики сучасних горизонтальних рухів. Відмічено особливості геофізичних полів  в Закарпатському внутрішньому прогині:

-сучасні горизонтальні рухи характерні періодичністю;

-аналіз параметру прискорення сучасних рухів показав, що ця характеристика реагує на швидкі рухи кори;

-потужність експозиційної дози йонізуючого випромінювання варіює в залежності від величини прискорення сучасних рухів.

               Сейсмотектонічні процеси в Закарпатському внутрішньому прогині за весь період спостережень- це процес розширення порід, який супроводжується підвищеною частотою зареєстрованих місцевих землетрусів. Відчутних місцевих землетрусів в 2016 році не відмічено.
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