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Он многотомие сменял
на пятистрочье похоронной
                                                      					 / Н. Шатилов /
Работа  «М.В. Кульчицкий – история страны, история города, история школы» посвящена исследованию жизни и творчества молодого талантливого поэта Михаила Кульчицкого.
Избранная тема особенно актуальна в наше время, когда воспитание патриотизма становится приоритетной задачей семьи, школы, государства.
Цель проекта: исследовать малоизвестные страницы жизни поэта, собрать воспоминания и отзывы о нём родственников, друзей,  современников и на основании собранного материала дать оценку личности Михаила Кульчицкого.
Средства реализации проекта: анализ собранной учениками школы информации о семье Кульчицких, изучение литературных источников и воспоминаний о нём близких, друзей, современников.
В ходе реализации проекта нами была обобщена собранная учениками школы информация о семье Кульчицких, изучены такие литературные источники и воспоминаний о нём, как 
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и другие, проведены беседы с родственниками поэта, изучен семейный фотоальбом.
В результате нам удалось исследовать малоизвестные страницы жизни Михаила Кульчицкого, узнать интересные факты его биографии, увидеть его глазами друзей и современников. Мы увидели, что Михаил Кульчицкий был великим оптимистом, он сам называл себя счастливым человеком.
Я взял себе большое счастье
Работать до дрожанья рук, - читаем мы в поэме «Бессмертье».
Он был счастлив, потому что был внутренне свободен. Он был счастлив, потому что чувствовал свою неразрывность с Родиной, был поэтом – гражданином, он был интернационалистом  и мечтал, чтоб «в небеса французская девушка  смотрела спокойно».
Он был счастлив, потому что любил жизнь, охватывая свой любовью весь мир.
Мы должны помнить Михаила Кульчицкого – поэта, погибшего во имя нашего счастья, для которого он сделал все, что мог.
В нашей работе использовались  такие методы исследования как хронологический (исследование объекта во временном разрезе), литературный (исследование литературных источников), метод анализа и синтеза, сравнительный метод, метод обобщения.

