ЗБЕРЕЖЕННЯ РОДЮЧОСТІ ҐРУНТІВ 
В УМОВАХ НЕДОТРИМАННЯ СІВОЗМІН
Красноруцький Дмитро Олексійович, учень 8 класу Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №143 Харківської міської ради Харківської області;

Шишкіна Маргарита Валерійовна, вчитель географії Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №143Харківської міської ради Харківської області

Мета дослідження полягає в ідентифікації шляхів збереження та забезпечення приросту родючості ґрунтів сільськогосподарського призначення в умовах скорочення кількості та періоду ротації культур у сівозмінах.

Досягнення поставленої мети передбачає вирішення наступних завдань:
– ідентифікувати тенденції трансформації сівозмін в контексті збереження родючості сільськогосподарських ґрунтів;
– окреслити наукові засади впливу дотримання та недотримання науково-обґрунтованих сівозмін на родючість ґрунтів сільськогосподарського призначення;
– визначити основні шляхи збереження родючості ґрунтів при недотриманні сівозмін.
Об’єктом дослідження є процес збереження родючості ґрунтів сільськогосподарського призначення.

Предметом дослідження є сукупність теоретичних та прикладних засад забезпечення процесу збереження родючості сільськогосподарських ґрунтів в умовах недотримання товаровиробниками науково-обґрунтованих сівозмін.
Основний зміст дослідження. Інтенсифікація аграрного виробництва в рослинництві, впровадження новітніх технологій, застосування прогресивних систем удобрення та хімічного захисту поряд з формуванням значних економічних ефектів для товаровиробника, які зводяться до створення цінових переваг за рахунок економії витрат на виробництво продукції, здійснює певний вплив на агроекологічний потенціал сільськогосподарських угідь, зокрема, на родючість ґрунтів, який найчастіше є негативним. Причинами цього є збільшення виносу поживних речовин з ґрунту в процесі вирощування сільськогосподарських культур за інтенсивними технологіями, а також порушення науково-обґрунтованих сівозмін, покликаних зменшувати та компенсувати негативний вплив на потенціал родючості шляхом ротації сільськогосподарських культур на конкретному полі в процесі варіювання процесами виносу та утворення поживних речовин в родючому шарі. 

Прискоренню цих процесів служить також скорочення кількості сільськогосподарських культур у сівозміні в зв’язку зі звуженням товарної номенклатури аграрних підприємств галузі рослинництва, викликаним ринковими факторами. Наразі більшість вітчизняних товаровиробників прийшли до ротації трьох або, в найкращому випадку, п’яти сільськогосподарських культур у сівозміні, культивуючи при цьому соняшник, озимі зернові (здебільшого, пшеницю та ячмінь), ріпак, сою та кукурудзу на зерно. В свою чергу, площа під чорні та зайняті, а також сидеральні пари майже не виділяються, а фактичні норми внесення органічних добрив в 10-20 разів менші за обґрунтовані через занепад тваринництва та, відповідно, їх відсутність в господарствах. Тобто актуалізація проблеми збереження родючості ґрунтів сільськогосподарського призначення є своєчасною.

Загальновідомо, що гумус приростає лише у випадку відпочинку ґрунту, тобто культивації на ньому сільськогосподарських культур з низькою потребою в поживних речовинах або при використанні чорних парів за умови внесення достатньої кількості органічних та мінеральних добрив. В свою чергу, використання в сівозмінах зайнятих та сидеральних парів лише уповільнює процес зниження вмісту гумусу в родючому шарі, адже фіксація поживних речовин, передусім, азоту, мікроелементів тощо, яка відбувається в цьому випадку, є достатньою для подальшої вегетації основної товарної сільськогосподарської культури, яка висівається після пару. Слід зазначити, що основними культурами, які забезпечують сільськогосподарським товаровиробникам найбільші прибутки протягом останніх 10-15 років залишаються соняшник та ріпак. Вказані сільськогосподарські культури, передусім, соняшник, характеризуються найбільшим виносом поживних речовин з ґрунту, а компенсація рівня насичення ґрунтів ними за рахунок внесення лише мінеральних добрив призводить до негативних змін у гранулометричному їх складі, що також суттєво знижує родючість за рахунок зменшення вмісту гумусу в процесі вітрової та водної ерозії, зокрема, типових та змитих чорноземів. При цьому площа під посівами соняшнику в період 1991-2016 рр. зросла з 1,6 млн га до 6 млн га при збереженні загальної площі землекористування. В свою чергу, через занепад тваринництва площі під кормовими культурами зменшились протягом того ж періоду з 12 млн га до 1,9 млн га, а площа під зерновими культурами лишилися практично стабільною та складає 14-15 млн га. Втім, науково-обґрунтована частка посівів соняшника для не повинна перевищувати 10 %, а протягом зазначеного періоду зросла до майже 40 %. Це є свідченням системного недотримання обґрунтованих сівозмін, яке б забезпечувало приріст родючості. Основним шляхом вирішення цієї складної проблеми є введення до сівозмін, які фактично застосовуються в господарствах, поряд з основними трьома-п’ятьма товарними культурами чорних та сидеральних парів, що дозволить не зменшувати рівня інтенсивності технологій вирощування цих культур та стабільно отримувати високі врожаї. 
Висновки. Дослідження показали, що недотримання науково-обґрунтованих сівозмін, які б забезпечували стабільний рівень родючості ґрунтів та, відповідно, продуктивності сільськогосподарських угідь стало системним явищем в діяльності вітчизняних товаровиробників. При цьому збереження потенціалу родючості може бути найбільш раціонально забезпечення шляхом трансформації існуючих сівозмін в господарствах на основі введення до схем ротації основних товарних культур чорних, зайнятих та сидеральних парів. Останнє дозволить сільськогосподарським товаровиробникам отримувати стабільні результати виробничої діяльності за рахунок інтенсифікації агротехнологій на більш родючих ґрунтах.
