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Актуальність. У 2015 році в Україні стартувала реформа органів внутрішніх справ, мозковим центром якої стала Ека Згуладзе – відомий грузинський та український державний і політичний діяч. Переформатування вітчизняної міліції у поліцію, створення нових структурних підрозділів наших органів внутрішніх справ під її керівництвом стало успішним стартом вказаної реформи, а відставка з поста Першого заступника Міністра внутрішніх справ України не звела нанівець усієї її роботи через продуманість та ефективність півторарічної діяльності на посаді.
Мета дослідження полягає у спробі всебічного аналізу діяльності на теренах України людини, яка має досвід проведення успішних реформ в іншій державі. Реалізація мети дослідження вплинула на формулювання комплексу взаємопов’язаних завдань, а саме: проаналізувати діяльність Е. Згуладзе як керівника реформ правоохоронних реформ Грузії; оцінити ефективність її роботи в Україні; визначити роль іноземної особистості в історії нашої держави.
Об’єкт дослідження є роль особистості в історії. Предметом дослідження є характеристика ефективності початкового етапу реформи поліції в Україні під керівництвом Еки Згуладзе. 
13 грудня 2014 року Згуладзе отримала громадянство України за Указом Президента Петра Порошенка. 17 грудня 2014 року на засіданні Кабінету міністрів Згуладзе була призначена Першим заступником Міністра внутрішніх справ України.
Увійшла в топ-100 світових мислителів 2015 року за версією американського журналу «Foreign Policy» в категорії тих, хто краще за всіх боровся з викликами. Журналісти та експерти включали Еку Згуладзе в групу «спецназ реформ» – команду іноземних реформаторів, які працювали на ключових державних посадах в Україні в уряді Арсенія Яценюка в 2014-2016 роках.
Грузинка обіймала посаду Заступника Міністра внутрішніх справ Грузії з 2005 по 2012 рр. та виконувала обов’язки міністра внутрішніх справ з 20 вересня по        25 жовтня 2012 р. За цей час МВС Грузії зуміло кардинально реформувати правоохоронні органи і відновити довіру до них. Політика Саакашвілі передбачала реформування всіх структур влади і їхнє очищення  від старих кадрів. Віддавалася перевага молодим фахівцям, які мали західну освіту, були активними в громадському секторі й не були пов’язаними з пострадянськими грузинськими елітами. Двадцяти шестирічна Ека Згуладзе відповідала таким критеріям. 
Як на час початку Революції гідності в Україні, так і напередодні «Трояндової» революції в Грузії міліція мала вкрай негативний образ, сприймалася суспільством з недовірою, мала високий ступінь корумпованості. Крім цього, це був символічний крок, бо раніше в системі МВС жінка ніколи не займала вищі посади.
	Згуладзе розпочала свою діяльність у Грузії зі скорочення штату Міністерства: станом на 2005 р. було 90 тис. працівників, а через два роки – 30 тис. Політик  неодноразово зазначала, що це економить бюджетні витрати на МВС й дає можливість працівникам правоохоронних органів ефективніше працювати.
 За час її перебування на посаді заступника Міністра внутрішніх справ Грузії було посаджено за грати приблизно 1000 корумпованих працівників міліції, 300 прокурорів і біля 50 суддів і 7 міністрів. Після таких показових скандалів, всі зрозуміли, що за порушення Закону обов’язково доведеться відповісти.
Далі Згуладзе взялася за обличчя правоохоронних органів – ДАІ, бо з нею люди контактують найчастіше, тому автоінспекція потребувала негайної реформи. За одну ніч було звільнено 15 тисяч «даїшників».  Три місяці, поки реформували ДАІ на дорогах не було ніяких служб. Патрульну поліцію оновили повністю і через 2 роки довіра населення до правоохоронних органів  зросла до 60%.
Оцінки реформи в цілому позитивні - вдалося побороти корупцію.
Реформа в Україні розпочалася зі зміни назви служби з міліції на поліцію. Міліція є рудиментом радянської епохи і означає «озброєне народне ополчення». Натомість поліція  – це професійний державний орган, покликаний забезпечити правопорядок, уникаючи каральних функцій.
Першою також було реформовано ДАІ. Було створено патрульну поліцію, яка цілодобово патрулює місто і реагує на порушення. Наразі створено піший, автомобільний, велосипедний, кінний та річковий патрулі. Транспортні засоби патрулів оснащені сучасними засобами зв’язку та підключені до електронних баз. Кожен патрульний має нагрудну камеру та планшет. Весь процес перевірки та оформлення протоколів має займати не більше п’яти хвилин. 
Змінено систему набору до нової поліції, куди беруть молодих людей, віком до 35 років, переважно з громадських організацій, які проявили себе під час подій на Майдані. Навчання відбувається протягом трьох місяців, але конкурс жорсткий. Для нової патрульної поліції тренерами зі Сполучених Штатів Америки розроблено сценарії поведінки поліцейських у більш як 500 різних ситуаціях. 
Змінено повністю систему мотивації. Сучасний поліцейський замість двох-трьох тисяч гривень, нині отримує близько десяти тисяч, що вдарило по хабарництву. Змінилися і можливості матеріально-технічного забезпечення служби.
Замість підрозділів зі «звірячими назвами» на кшталт «Беркут», «Барс», «Ягуар», які скомпрометували себе під час подій на Майдані, створено один елітний підрозділ європейського зразка КОРД (Корпус Оперативно-раптової дії)
Вищеперелічені факти привели до відновлення довіри населення до правоохоронних органів, головним чином, саме завдяки діяльності Е.Згуладзе, тому  її відставка не позначилася на ефективності реформ.
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