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Тема. Гілюк Іван Васильович – фундатор краєзнавчого руху села Долішній Шепіт.
Мета дослідження: познайомити з дослідником–краєзнавцем Вижниччини – І.В.Гілюком, висвітлити його становлення як дослідника і краєзнавця та результати його діяльності, прищепити інтерес до краєзнавства. 
Завдання: дослідити шляхи розвитку дослідницької краєзнавчої роботи в с. Долішній Шепіт, донести до людей інформацію про дослідницьку діяльність І.В.Гілюка в освітянському краєзнавстві Вижниччини, коротко висвітлити події, що досліджувалися краєзнавцем і були недостатньо вивчені.
Об’єкт дослідження: краєзнавець с. Долішній Шепіт І.В.Гілюк. 
Предмет дослідження: дослідницько–краєзнавча робота.
Гілюк Іван Васильович – відомий у Вижницькому районі Чернівецької області краєзнавець, історик, вчитель–методист, директор Долішньошепітського НВК, який перебуває у даний час на заслуженому відпочинку, автор двох книг та багатьох статей в крайових виданнях. Більше 30 років він поетапно збирав у мозаїку історичні події формування та діяльності партизанських з’єднань на території Буковини у 1943–1944рр. та минулого села.
Його дослідження ґрунтуються на докладному вивченні архівних документів, активної переписки з учасниками подій, опитуванні свідків та спілкуванні з родинами загиблих. 
У 1987р. під керівництвом Івана Васильовича в Долішньошепітській ЗОШ І–ІІІ ступенів створено історико – краєзнавчий гурток. Краєзнавець з учнями досліджували бойову діяльність 9 і 10-ї прикордонних застав, які знаходилися на території села в 1940р.. Він опрацьовував документи з Центрального архіву прикордонних військ, що знаходився в м. Пушкіно Московської обл.. Підкріплює дані матеріали спогадами колишнього командира Селятинської комендатури В.С.Селімова та політрука 10 застави П.Д.Дмитрієнка. 
У 1988 – 1991 роках пошуковий загін взяв участь у Всесоюзній пошуковій операції «Згадаймо всіх поіменно». Учні вивчали бойові дії військових формувань на території села в 1941 – 1945 рр.
Цікавила краєзнавця і діяльність партизанського загону особливого призначення ім.. Богдана Хмельницького. Дане дослідження він висвітлює опрацювавши матеріали з Центрального державного архіву громадських об’єднань України (м. Київ), а також використовує зафіксовані спогади колишніх партизан: М.А.Кирсанова, Омубека Туралієва, І.П.Костюка, В.Г.Виборного, С.Д.Овчинникова.
Члени пошукового загону під керівництвом Івана Васильовича організовували в школі зустрічі з колишніми партизанами: М.А. Кирсановим, О.Г.Туралієвим, С.Д. Овчинниковим.
Саме М.А.Кирсанов поділився з учнями спогадами про загибель розвідників Костюріна і Тихоновського 30 квітня 1944р. при в’їзді у село. В даний час на цьому місці, в урочищі «Михайлюків» знаходиться обеліск загиблим партизанам. Збудований він з ініціативи М.А.Кирсанова.
Зустрічалися учні школи також з партизанами О.Г. Туралієвим та С.Д. Овчинниковим. Вони розповіли про післявоєнну зустріч в м.Чернівцях у 1965р. та відвідали бойові місця на території с.Д.Шепіт.
Іван Васильович та гуртківці з’ясували, що в червні 1944р. на території села діяло партизанське з’єднання ім.С.М.Будьоного. Документи про діяльність цього з’єднання зберігалися в Центральному Державному архіві громадських об’єднань України. Гуртківцям повідомили адреси  партизанів. З ними велася жвава переписка. Командир цього з’єднання В.М.Макаров, що проживав у м.Херсон надіслав фотографії, щоденник–хронічку, тексти радіограм. 
Пошуківці налагодили листування з дружиною колишнього командира партизанського загону «За Київ» Г.Г.Бубнова. вона вислала щоденник, в якому занотовано події червня 1944р. на території села.
В 1989р. пошуковці запросили для зустрічі з учнями школи колишнього командира загону «За Київ» О.П.Кругловенка.
А в 1990р. відбулася зустріч з колишнім командиром взводу загону «За Київ» П.В.Бубліковим із Новгород-Сіверського.
Не пройшло повз його увагу і питання діяльності Буковинського Курення УПА. Іваном Васильовичем зібрано спогади учасників бойових дій Ю.Ференчука «Хруща», В.Близнюка з Старих Кутів, Д.Семаки «Ворона», С.Мельничука «Микити» та ін..Також записано спогади односельчан поважного віку про події 1944 – 1950рр.: М.Берло, Г.Пуршеги, О.Токара, М.Данилюка, Х.Антофій.
Результатом цих досліджень стало видання книги «Карпатський рейд» в 2009р. В ній автор висвітлює тільки хід подій, а кожен читач має право дотримуватися своєї позиції щодо висвітлених подій.
Яскравим підсумком його краєзнавчих дослідженні стало видання 2009р. книги «Історії с.Долішній Шепіт». В ній описано краєвиди села та пам’ятки природи за матеріалами архівів Долішньошепітського, Чемернарського та Гірськокутського лісництв і розповідями працівників Берегометського держлісгоспу.
Життя села в 40–90р. ХХ ст.. описано за архівними документами колгоспу «Карпати», Берегометського лісокомбінату, Долішньошепітської сільської ради, розповідями жителів. 
Значним внеском є збір та обробка спогадів старожилів про традиції та звичаї села.
Окремою темою для досліджень стали сучасні події – антитерористична операція на Сході України. Іван Васильович зустрічався з кожним воїном, занотовував їх спогади про бойовий шлях. А в приміщенні школи створено дошку пошани воїнам – односельчанам. Організовуються зустрічі.
Висновки
[bookmark: _GoBack]З плином часу багато що забувається, зникають документи, помирають люди, які були світками подій чи щось про них знали. Розуміючи це, Іван Васильович намагався залучити учнів та педагогів школи до досліджень минулого села, формував у них навички пошуково–дослідницької роботи, отримання досвіду спілкування з людьми. Хотів бачити їх активними учасниками життя місцевої громади, виховував небайдужу до традицій та історичного минулого молодь. 
Робота краєзнавця є багатогранною і ґрунтовною. Дослідник невтомно працює і скрупульозно збирає факти. Важливу групу джерел його особистого архіву складають записи–спогади колишніх партизанів, прикордонників, свідків подій, односельчан, що воювали на Сході України в 2014 – 2016 рр. 
Як підсумок зазначу, що авторські книги «Карпатський рейд» та «Історія села Долішній Шепіт» – результат тривалої пошукової і збиральницької праці. Вони мають науковий характер, відзначаються актуальністю і практичністю, стануть у нагоді викладачам історії (на уроках історії Буковини, позакласних заходах), учням, всім тим, хто цікавиться нашою минувшиною.
