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Тези виступу: в даному проекті розкривається значущість експериментальних завдань в шкільному курсі фізики. Запропоновані досліди з теми “Оптика”. Проведені   досліди є цікавими і доступними.  Кожний дослід має коротке пояснення. Матеріали проекту можна застосовувати як в урочній, так і в позаурочній роботі. 

Вивчати фізику дуже цікаво. Цей предмет  дає можливість проводити цікаві експерименти. В системі шкільного навчання фізика є складним предметом для вивчення. Тому завдяки дослідам фізика займає особливе місце в моєму житті. Я люблю експериментувати, мені подобаються лабораторні роботи, де можна виконати експериментальні завдання, використовуючи шкільне обладнання. Після уроків я переглядаю різні експериментальні завдання в мережі Інтернет. Коли мені запропонувала Ольга Миколаївна (вчитель фізики) взяти участь у конкурсі, я без вагань погодилася.
 Метою моєї роботи є показ деяких дослідів-фокусів з оптики для того, щоб зацікавити і активізувати пізнавальну діяльність учнів на перших етапах вивчення фізики; надати можливість кожному школяреві відчути себе дослідником; отримати практичні уміння та навички при проведенні експериментальних завдань.

 Актуальність моєї роботи полягає в тому, що експериментальні задачі на відміну від текстових, позитивно впливають на якість вивчення фізики. 

При підготовці та в результаті виконання проекту я опрацювала теми, пов’язані зі світлом, а саме: поширення світла, відбивання та заломлення світла, плоске дзеркало, лінзи, око та зір. 

 Під час роботи над проектом я отримала практичні уміння виготовляти прилади своїми руками. Коли виконуєш експеримент своїми руками, відчуваєш відповідальність, це активізує процес творчості, спонукає проявити свою кмітливість, винахідливість. 

Матеріали проекту можна застосовувати при вивченні оптики в 7-8 класах. Досліди зацікавлять учнів початкової школи, що буде доброю мотивацією для вивчення фізики.  
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