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Тези. У роботі розкривається значущість прикладної спрямованості курсу фізики. Запропоновані досліди з тем “Електричні заряди. Постійні магніти. Світлові явища” є класичними дослідами в галузі фізики. Проведені   за допомогою обладнання, що наявне в шкільному фізичному кабінеті.  Представлено ряд цікавих дослідів, дана їх класифікація і короткі пояснення суті експериментальних задач і завдань. Матеріали проекту можна застосовувати при вивченні відповідних тем у 7-9 класах на уроках та в позакласній діяльності.  

 Метою моєї роботи є показ деяких дослідів-фокусів, що стосуються електричних, магнітних та світлових явищ. Обладнання, яке я використала, є в наявності в нашому фізичному кабінеті.

 Актуальність моєї роботи полягає в тому, що експериментальні задачі на відміну від текстових, позитивно впливають на якість вивчення фізики. Експериментальні задачі вимагають більше часу на їх проведення і розв’язання, а також потребують навичків у постановці самого експерименту. Коли виконуєш експеримент своїми руками, відчуваєш відповідальність, це активізує процес творчості, спонукає проявити свою кмітливість, винахідливість. В процесі проведення експерименту (досліду), при його демонстрації перед класом я і мої однокласники отримують масу позитивних вражень. 
          При виконанні експериментального завдання потрібно чітко представляти і розуміти те фізичне явище, яке демонструєш. Тільки самостійна робота з літературою дозволить чітко уявити особливості роботи  приладу, внести свої корективи у постановці експерименту. 
Матеріали проекту можна застосовувати при вивченні окремих тем з фізики.  І будуть навчальними для учнів 7-9 класів та зацікавлять учнів початкової школи, що буде доброю мотивацією для вивчення фізики в 7 класі.  
      Нескладні, але творчі завдання розвивають технічне мислення дітей,  активізують їхні конструкторські здібності.
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