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Мета роботи: практичне застосування законів електрики та оптичних явищ.
Для реалізації мети даної роботи ми поставили перед собою такі завдання: зробити пристрій-конструктор для  демонстраційного та практичного застосування  законів послідовного і  паралельного з’єднання  провідників ,  включити в систему оптичний ефект та поєднати  активацію пристрою  через знання учня.  

Тунель знань – це пристрій, який містить у собі ланцюг завдань. Спершу для учня надається ряд запитань. При правильній відповіді на обране запитання замикається коло та включається тунель. Це призводить до логічного переходу від досліду до проблемної задачі, а саме, які прилади  наявні в колі та спосіб їх з’єднанання. Оскільки  панель містить п’ять пар питання-відповідь, тобто п’ять автономних кіл, то постає наступне питання як поєднати всі кола в систему. Для пояснення роботи тунеля необхідно також активізувати знання учнів з оптики та пояснити явище об’ємного зображення. І знову проблемна задача, як приєднати в коло тунель, щоб він одночасно вмикався при всіх правильних відповідях і щоб пристрій не працював при  неправильній відповіді. Всі знання поєднуються у загальній схемі роботи приладу. Після з’ясування принципу роботи панелі можна перейти до практики. Конструкція дає можливість зняти частину провідників і самостійно відновити схему або скласти нову.  
Акуальність нашої  роботи полягає в тому, що даний пристрій одночасно активізує розумові здібності учня, допитливість, зацікавленість у вивченні фізики, пошук істини, що спонукає в подальшому до прояву креативності.  
Тунель знань можна використовувати для перевірки знань учнів у будь-якому класі, застосовуючи  його, як тестову панель з оптичним  ефектом. Пристрій доцільно використовувати для демонстрації  при вивченні електрики та оптики, а також практично під час лабораторних робіт. Пристрій легко розбирається, що дає можливість перевірити його принцип роботи. 
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