Всеукраїнський інтерактивний конкурс «МАН-Юніор Дослідник» 

Номінація: Історик-Юніор

«Роль Феоктіста Хартахая в історії Маріуполя». 
Метою роботи є дослідження діяльності маріупольського педагога Феоктіста Хартахая. 

Завданнями даного дослідження є:

· вивчення діяльності Феоктіста Хартахая;

· з’ясування ролі Феоктіста Хартахая в історії Маріуполя.
Об’єктом вивчення виступає постать Ф. Хартахая.  
Предметом дослідження є діяльність Ф. Хартахая. 
Методи дослідження. При дослідженні були використані такі методи як аналіз, синтез, дедукція, індукція.   
Новизна теми полягає в тому, що автор вперше комплексно дослідив роль діяльності Ф. Хартахая у становлення та розвиток освіти на теренах Маріуполя та Північного Приазов’я. 
  Одне з почесних місць серед діячів народної освіти в Маріуполі другої половини ХІХ століття належить Феоктисту Аврамовичу Хартахаю. Завдяки його наполегливості, великому педагогічному таланту і досвіду викладання були відкриті в Маріуполі перші середні навчальні заклади – чоловіча і жіноча гімназії. Ф. Хартахай не тільки просвітитель і педагог, але й історик, етнограф. Ще до початку своєї просвітницької діяльності він стає відомим дослідником історії Криму, етнографії та культури греків і татар Криму, греків Приазов'я.
У липні 1874 року Ф. Хартахай подав маріупольському голові Олександру Трандафілову заяву з викладом свого бачення щодо відкриття в місті чоловічої гімназії або прогімназії. У заяві, зокрема, говорилося: «Уже з давнього часу відчувається потреба у відкритті в м. Маріуполі якогось середнього навчального закладу; вже з давнього часу відкриття гімназії або прогімназії було предметом жвавих розмов в середовищі маріупольського товариства». Ця заява була заслухана на засіданні Маріупольської міської думи і прийнято. 
У серпні 1874 року в «Одеському віснику» з'явилася стаття про відкриття через рік в Маріуполі приватного училища 2-го розряду з курсом прогімназії.
У березні 1875 року Ф. Хартахай повністю віддається підготовці до відкриття в місті приватного училища 2-го розряду. Вважаючи відкриття приватного училища півзаходом, міська влада не перестає піклуватися про відкриття гімназії. 27 січня 1876 р. російський імператор Олександра II дозволив з 1 липня 1876 року відкрити в Маріуполі чоловічу гімназію. Директором гімназії було назначено Ф. Хартахая.
У 1880 році на честь 25-річчя царювання російського імператора Олександра II чоловіча гімназія була названа Олександрівською. Уже при                      Ф. Хартахаю були закладені основи навчального процесу, створений педагогічний колектив. Для надання допомоги малозабезпеченим гімназистам було засновано «Товариство для допомоги нужденним вихованцям Маріупольської гімназії». Для відмінно успішних учнів засновувалися іменні стипендії. У 1898 році були засновані стипендії імені митрополита Ігнатія і Феоктиста Хартахая. 
У жовтні 1910 року в гімназії з ініціативи Ф. Хартахая вийшов перший номер журналу «Первоцвіт» тиражем в кілька сот примірників. Тут гімназисти друкували свої розповіді, повісті, нариси, вірші, бібліографічні огляди, рецензії на книги і театральні вистави. 
Таким чином, відкриття в Маріуполі гімназії з ініціативи Ф. Хартахая стало значною історичною подією ХІХ століття та сприяло вихованню талановитої молоді. 
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