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Тези до роботи з теми:
«Роль найвідоміших  родів  Півдня України в історії регіону

(на прикладі роду Остославських) »
       Виконавець: Баташев Микита Костянтинович , учень  9 класу Херсонської спеціалізованої  школи І-ІІІ ступенів № 52 з поглибленим вивченням української мови Херсонської міської ради .
      Науковий керівник: Двірська Олена Вікторівна, учитель історії, І категорії, магістр.

В  економічному та господарському житті Російської імперії, а наша держава Україна була у її складі, Херсонська губернія відігравала достатньо важливу роль. Ті обставини, що  наша губернія до революції 1917 року займала велику територію, досить схожа з  розмірами багатьох західноєвропейських держав часів феодальної роздробленості, а також була прикордонною  територією та мала  колосальні матеріальні  та  людські ресурси, зробила її  привабливою  для  російських  та іноземних капіталовкладень. До початку 20  століття Херсонщина стала одним із самих економічно розвинених регіонів України, Росії.
     Цікавлять нас  династичні лінії, по яких ми можемо побачити, який був вклад саме заможних верств населення на становлення регіону, а особливо однієї з них як Остославські.  
     Україна довгий час була під пануванням іноземних держав, в тому числі Російської імперії, тому Українське дворянство не набуло свого значення. Але це не каже про те, що вони нічого не робили для Херсону. А навпаки, так як вони переїжджали на незаселені землі нашого регіону, на будівництво міст з наказу царів, оселившись там відчули себе одним цілим з цією територією. Увесь час Херсонське Російське дворянство займалося встановленням Херсону.             

        Ось чому, ми обрали цю тему. Тому для нас є цікавим матеріал про життя та діяльність цієї династії та вплив її  на розвиток нашого краю.
 Метою нашої роботи є дослідити та проаналізувати в системному й багатоаспектному характері історію сім’ї Остославських, показати влив дворянського роду на розвиток краю та довести, що не всі дворяни  негативно відносилися до простого люду.

       Предмет –  розвиток закономірностей  та особливостей династії Остославських  у  становленні  Херсонської губернії. 
      Об`єктом дослідження є формування, розвиток, організація родоводу Остославських  як  промисловців та культурних діячів Херсону, від засновника  до  пращурів.

       Виходячи з необхідності розкриття об`єкту і предмету нашого дослідження постають наступні завдання:

·  здійснити пошук, відбір, класифікацію та систематизацію джерел і літератури;

· визначити основні етапи становлення династії;

· дослідити життя та діяльність сім’ї ;
· прослідкувати вклад Остославських у розвиток промисловості, економіки та культури  Херсону з засновника до пращурів ;

· узагальнити сукупність історико - політичних поглядів на Остославських;
· з`ясувати історичне значення для Херсону, для України.
     Наукова новизна даного дослідження полягає утому, що на основі малого кола джерел було:

· введено до наукового обігу значну кількість документальних джерел;
· визначено основні етапи становлення родини Остославських;
· показано еволюцію процесу формування нашого регіону за участі родини Остославських;
· окреслено основні етнічні та соціальні джерела формування цієї родини;
· вперше постановлено і досліджено роль найвідоміших родів Півдня України у історії нашого регіону.
     Основний внесок здобувача полягає у тому, що вперше в історії було визначено роль найвпливовішого роду Півдня України - Остославських у нашому регіоні,  побудовано модель цього процесу і визначено основні етапи становлення цієї родини у суспільстві.
У результаті  проведеного дослідження було:
- встановлено основні етапи становлення  династії Остославських, звідки починається їх родовід на території Херсонщині з І.С. Остославського – з засновника династії (був у 70-і роки обер – бургомістром  Херсона) до  Павла Ігоровича Іванова – Остославського – теперішнього нащадка;

-  дослідили життя та діяльність сім’ї, що на той час була дуже впливовою родиною у Херсоні і допомагала його устрою: займалась і меценатством, і політичним і економічним становищем нашого краю, впливала на освіту, мистецтво, розвивала культуру, – одним словом була і є великим діячем Херсону. 
- прослідкували вклад Остославських у розвиток промисловості, економіки та культури  Херсону з засновника до сучасних людей:
· І.С.Остославський жертвував величезні суми на потреби міста. Торгові кораблі І.С.Остославського здійснювали комерційні зв’язки свого господаря з іншими країнами; 
· В.І.Остославський не боявся з думської трибуни критикувати царський уряд за легковажне відношення до потреб простого народу:  щоразу захищав його, відстоював його інтереси. Також він запровадив перше реальне училище, тим самим дав можливість молодому поколінню на навчання;
·  Феодосій та Іван Остославські, Борис та Сергій Фролови, К.І.Слідюк, І.М.Іванов й інші нащадки захищали наш регіон у багатьох битвах і війнах, вели дискусії з ворогами, щоб уникнути кровопролиття народу, але частіше ці переговори закінчувалися битвою, і не раз вони ризикували своїм життям для Херсону;
·  Л.І.Остославська вчила молодих дівчат масажу і лікарській гігієні;
·  П.І.Остославський працював у школі №56 і викладав науку учням цієї школи; 
· І.М.Іванов, С.В.Фролов, М.М.Іванов творили чудові картини і всі у різних жанрах Г.І.Остославська мала великі вокальні здібності; Майже всі Остославські і Фролови полюбляли грати на фортепіано; В.К.Фролов, Ігор Іванов та його син Павло поети, що висвічували життя простого люду і малої , але значної людини.
· узагальнили сукупність історико - політичних поглядів на Остославських. 
Дехто з істориків  вважали дворян гнобителями народу. Ми ж своєю роботою і проведеним дослідженням можемо твердо сказати, що ця династія навпаки захищала їхню думку і була другом народу, примножуючи достатність нашого краю ;

· історичне значення для Херсону, для України полягало у тому, що сімейство Остославських впливало на рух подій: їх діяльність стала дуже важливим фактором для розвивання і існування Херсону. І якщо б цієї родини не існувало, то, мабуть, наша держава Україна і місто Херсон не досягло б такого рівня і розвитку у економічному, політичному, культурному аспектах. 

     Отже, проаналізувавши увесь матеріал та розкривши його у роботі, ми можемо сказати, що сім’я Остославських дійсно вплинула на розвиток  політики, промисловості, культури нашого краю.  І важлива для них та думка, що, навіть, маленька справа допоможе великому ділу. 







