Спостереження за зорепадом Ліридів
Виконала: Вовк Софія, учениця 9 класу ЗОШ І-ІІІ ст. с. Угринів

Керівник: Вовк Б.Б. вчитель астрономії та фізики 
Мета: Ознайомитися з природою зорепаду сузір’я Ліри.

Завдання: Визначити закономірність появи зорепаду.

У цій роботі я хочу провести спостереження за зорепадом Ліридів. Для цього я буду використовувати дані з Інтернету.

Ліриди — метеорний потік, радіант якого лежить у сузір'ї Ліри, видимий на нічному небі в кінці квітня. Метеорний потік Ліриди утворюється внаслідок проходження Землі через метеоритний пил, який залишає комета Тетчер. Період активності − 19−25 квітня, дата максимуму − 21 квітня.
Вперше помічений цей метеоритний потік (зоряний дощ)був китайцями в 687 році до нашої ери. Офіційне відкриття потоку відбулося в Австрії в 1869 році. Спалахи окремих метеорів потоку бувають навіть яскравіші за Венеру. Часто залишають на небі димні сліди, які спостерігаються протягом декількох хвилин. Колір метеорів в основному білий. 
16 квітня - початок активності метеорного потоку Ліриди. Активність: 16 - 25 квітня. Аудріус Дубіетіс та Райнер Арльс в 2001 р. опублікували детальне дослідження Лірид на основі даних за 1988-2000 рр. Це найбільш докладний опис потоку за останній час. Було виявлено кілька нових особливостей, найбільш важливою з яких є мінливість моменту максимуму.

Максимальна активність зазвичай триває всього кілька годин.

Кометі C / 1861 G1 (Тетчер) потрібно 415,5 року, щоб зробити один повний оберт навколо Сонця. Комета Тетчер пройшла свій останній перигелій (найближча до Сонця точка) в 1861 році. Комета Тетчер є довгоперіодичною кометою. Кожного квітня Земля входить у потік уламків комети Тетчер, у наслідок чого утворюється метеоритний потік. А свою назву він отримав тому що радіант потоку розташований у сузір’ї Ліри.  

Висновок: зорепад Ліридів відбувається кожного року у квітні. Період активності 16 - 22 квітня. 
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