
В роботі Дикіної Тетяни, учениці ХЗОШ №56, аналізується діяльність одного із активних речників самостійницької течії українського національного руху кінця ХІХ – першої чверті ХХ ст. М.І.Міхновського, програмна вимога якого з національного питання доповнювалася радикальним гаслом незалежної України.
Об’єктом дослідження є діяльність М.Міхновського у політичній сфері українського простору на початку ХХ ст.
Предметом дослідження є особливості становлення М.Міхновського як політика та патріота України  в умовах трагічних подій Української революції.
Мета дослідження полягає в аналізі основних політичних рис М.Міхновського.
Реалізація поставленої мети зумовила необхідність вирішення таких задач:
1. Виявити сутнісні риси, змістовні характеристики політичної діяльності даної історичної особи.
2. Охарактеризувати особливості становлення М.Міхновського як політика та патріота України.
3. Простежити формування його політичних ідей.
М.Міхновський перший на політичному рівні відверто заявив про колоніальний статус України у складі Російської імперії, критикуючи русифікаторську, великодержавну політику царизму, розглянув проблеми взаємовідносин України та Росії з позицій державності, обґрунтував законне право українського народу на самовизначення.
Заслуга М. Міхновського полягає в тому, що він, залучаючи юридичні, економічні, політичні аргументи, створив із уже існуючих елементів самостійницької ідеї нову політичну ідеологію, яка ставила за мету створення незалежної Української держави. При цьому здобуття незалежності не було самоціллю запропонованої ним ідеології, а лише шляхом досягнення максимального захисту національних інтересів. Тим самим політик пропонував новий погляд на принципи та ідеологію українського суспільно-політичного руху в цілому. Виклавши у праці «Самостійна Україна» політичну концепцію створення незалежної Української держави з її подальшим вдосконаленням у наступні роки, М. Міхновський розробив нову ідеологію, в основі якої лежали національна єдність та національні інтереси. Завдяки такому підходові він стає основоположником нової політичної течії - українського націоналізму як руху за захист національних прав та інтересів.
