ТЕЗИ                                                                                                                                     
Працюючи на навчально-дослідній ділянці нашої школи, побачили, що врожайність сільськогосподарських культур є невисокою, хоча внесення добрив та обробіток ґрунту проводились регулярно. Вирішили  дізнатися причину низької врожайності.

Під час весняного та літнього обробітку ґрунту, помітили, що весною інтенсивно розвиваються пагони хвоща польового, який є «народним» індикатором кислотності ґрунтів. Таким чином, вирішили визначити кислотність ґрунту, провести заходи для покращення його якості, що призведе до збільшення врожайності. Звідси і випливає актуальність вибраної нами теми дослідження.

Мета дослідження: визначити кислотність ґрунту, провести його вапнування на дослідній ділянці та порівняти врожайності картоплі, виявивши ефективність проведених заходів. Згідно нашої робочої гіпотези передбачаємо, що проведення вапнування ґрунту знизить його кислотність та призведе до підвищення врожайності картоплі на досліджуваній ділянці.

Новизна: визначено кислотність ґрунту на навчально-дослідній ділянці школи, проведено його вапнування.
При виконанні даної роботи ми поставили такі завдання:
1. Дослідити рН середовища ґрунту на навчально-дослідній ділянці;

2. Вивчити основні способи зменшення кислотності ґрунту;

3. Провести вапнування дослідної ділянки;

4. Порівняти ріст рослин та врожайність картоплі сорту «Темп» на досліджуваній та контрольній ділянці.

Для визначення кислотності ґрунту ми  відібрали змішаний зразок ґрунту.  

Кислотність ґрунту визначали за допомогою лакмусового індикатора. За результатами агрохіманалізу рН ґрунту на навчально-дослідній ділянці становить 5,0, що підтверджує високу кислотність ґрунту.

 Далі  проводили  вапнування дослідної ділянки. Вапнуючий матеріал – сухе розсипчасте негашене вапно. На контрольну ділянку вапно не вносилось.

У квітні на контрольній та дослідній ділянці було посаджено картоплю сорту Темп. Крім фенологічних спостережень, ще проводили порівняльний аналіз росту рослин на навчальній та дослідній ділянках. 

Збір врожаю та його облік проводили окремо з кожної ділянки.
Порівнюючи облік врожаю на ділянках, можна зробити висновок, що вапнування кислих ґрунтів є досить ефективним способом збільшення врожайності сільськогосподарських культур, так як зібрано картоплі на дослідній ділянці на 142 кг більше ніж на контрольній, де вапнування не проводилось.

На основі експериментальної та дослідної роботи, проведеної нами,  розробили ряд рекомендацій щодо поліпшення родючості кислотних ґрунтів нашого району шляхом вапнування. Також продовжуємо проводити інформаційно-просвітницьку роботу серед населення щодо методів зниження кислотності ґрунту, що покращить його врожайність: розробили буклети з рекомендаціями, які роздали місцевому населенню, та написали статтю в районну газету.
Матеріали наших досліджень можуть бути  використані працівниками аграрних та сільськогосподарських господарств у процесі робіт по покращенню якості ґрунту, що призведе до підвищення продуктивності сільськогосподарських культур. Ми й надалі будемо проводити вапнування усієї навчально-дослідної ділянки, що забезпечить покращення врожайності ґрунту.
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