   ТЕЗИ
                       «Грані життя Володимира Винниченка»
Автор:
Ковальська Катерина Сергіївна
[bookmark: _GoBack]учениця 11 класу
Сторожинецького районного ліцею
Сторожинецької міської ради Сторожинецького району
Чернівецької області

Науковий керівник:
Слободська Надія Іванівна
вчитель історії
Сторожинецького районного ліцею

«Стійте всіма силами за Україну» 
В. Винниченко
Ім’я Володимира Винниченка як визначного політика, керівника першого українського уряду ввійшло в історію України, а як блискучого прозаїка і драматурга – в історію літератури. Різноманітна спадщина талановитого митця дає нам змогу пізнати радощі, болі й розчарування, які випадали на долю Винниченка в рідній країні й на чужині. Володимир Винниченко належав до літературного покоління, яке на початку XX століття спричинило своєрідний вибух у художній свідомості, ламало канони етнографічно-побутового реалізму.
Відзначаючи в цьому році 100-річчя від утворення перших офіційних органів влади – Центральної Ради та Генерального Секретаріату, в першу чергу необхідно згадати тих людей, яким ми завдячуємо першими кроками до незалежності – Михайла Грушевського, Володимира Винниченка та Симена Петлюру. Отже своєю дослідницькою роботою, ми хочемо показати, що попри всю критику у сторону В. Винниченка – він був першим прем'єр міністром нашої України і заслуговує на те, щоб про нього завжди пам'ятали і говорили про його досягнення.
Актуальність теми. Володимир Винниченко визначна особа в історії України. Він відомий як прозаїк, драматург, філософ, публіцист, художник, політик, громадський і державний діяч. З його ім'ям пов’язані надзвичайно яскраві, самобутні сторінки національного літературного процесу. В. Винниченко, наділений багатьма талантами, а серед них — надзвичайною чутливістю до чужого болю, здатністю співпереживання, бажанням віддати себе справі соціального і національного визволення, просто не міг бути поза колом революціонерів.
Об'єкт дослідження — життя та діяльність В. Винниченка.
Предмет дослідження — історична постать кінця ХІХ — початку ХХ ст. — В. Винниченко.
Мета і завдання роботи: виокремлення філософії, патріотизму, політичної діяльності  В. Винниченка з життєво-творчого шляху.
Реалізація цієї мети передбачає виконання таких завдань:
— встановити особливості ситації в Україні на початку ХХ ст., зумовленої «боротьбою генерацій» та виявити її вплив на формування особистості В. Винниченка;
— з'ясувати ціннісних орієнтацій та рис психологічного портрета В. Винниченка;
— узагальнити здобутки останніх років історичної особи.
Робота складається зі вступу, 5 розділів, висновку, списку використаної літератури.

