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    Велич кожного краю — в людях, які тут живуть. 
                                         І особливо в тих людях, котрі своїми справами 
                                         зробили внесок у розвиток науки, культури.
                                                                                   Ярослав Мудрий
         Буковину – живописний неповторний куточок української держави – здавна і по праву вважають невичерпним джерелом людської духовності. Таланти цієї землі – воістину незчисленні. Чи хтось задумувався над тим, скільки талановитих, добрих, роботящих людей навколо нас. Кожна людина – це особистість, кожна людина робить і робитиме свій внесок у розвиток господарства, науки, культури рідного села, району, міста. Усіма здобутками ми завдячуємо невтомним , ініціативним трудівникам, талановитим людям,  які своєю  щоденною копіткою працею на благо буковинської землі зміцнюють економічний потенціал України. 
      У нашій роботі ми пройшлися життєвими та науковими шляхами нашого земляка, аби краще зрозуміти ту атмосферу,  в якій живе, працює та прославляє Україну Лук’ян Іванович Анатичук  -  президент Міжнародної термоелектричної академії, доктор фізико-математичних наук, професор, голова науково-координаційної ради у Чернівецькій області Західного наукового центру Національної академії наук та Міністерства освіти і науки України, голова спеціалізованої вченої ради Інституту термоелектрики з захисту докторських та кандидатських дисертацій, член бюро Відділення фізико-технічних проблем матеріалознавства НАН України.
    Актуальність дослідження полягає в тому, що дуже важливо вивчати життя таких непересічних людей,  як Л.І. Анатичук , для того, щоб молоде покоління українців на прикладі їх життя, їхньої творчості розвивалося, росло, викохувало в собі любов до Батьківщини, рідного краю, українського народу.  
    Метою роботи є аналіз і узагальнення інформації про життєвий шлях корифея науки буковинського краю.
   Завдання дослідження :
· проаналізувати основні етапи життєвого шляху професора фізико-математичних наук;
· ознайомитись з творчим доробком науковця;
· дослідити висвітлення цього питання в інформаційних джерелах.
         В роботі використані такі методи наукового дослідження: біографічний, культурно-історичний, метод систематизації та узагальнення наукових даних.
   Наукова новизна роботи полягає у тому, що досліджується життєвий та науковий шлях академіка Л.І. Анатийчука, який власним прикладом відіграє важливу  роль у формуванні активної життєвої позиції підростаючого покоління.
   Під час виконання  роботи використовувалися матеріали шкільного історико-краєзнавчого музею, спогади родичів та особисті зустрічі з академіком Л.І. Анатийчуком. Проведено дослідження різних етапів життя науковця: дитинство, юність, навчання в школі, університеті. Детально вивчали стежки, які вели до визнання Л.І. Анатийчука. Так, ще навчаючись в четвертому класі, він став переможцем республіканської художньої олімпіади за декламацію вірша Т.Г.Шевченка «Якби ви знали , паничі...». Виступ Лук’яна в Києві викликав таке сильне враження, що міністр освіти УРСР – поет Павло Григорович Тичина – видав наказ про занесення хлопчика в список 20 найбільш художньо обдарованих учнів України з призначенням йому республіканської стипендії в розмірі 150 «карбованців», яку учень одержував аж до 10-го класу. 
     Творчий доробок науковця, академіка Л.І. Анатичука – надзвичайно великий та багатогранний, в якому нараховується 7 монографій, у тому числі 2 англійською мовою, він є автором майже 300 наукових публікацій та 110 патентів.  1995 року Л. Анатичука обрано академіком Національної академії наук України. 
     Держава високо оцінила діяльність Л.І.Анатичука. Його нагороджено орденами "За заслуги" ІІІ, II та І ступенів (1997, 2004, 2007), срібною медаллю "10 років незалежності України" (2002), дипломами 7-го та 8-го Міжнародного відкритого рейтингу популярності "Золота фортуна". Орден князя Ярослава Мудрого V ступеня (2012 р.)  Американським біографічним інститутом Лук'янові Івановичу Анатичуку присуджено всесвітню премію "За досягнення впродовж  життя".
      Зараз Лук’ян Іванович на вершині творчого піднесення, веде активну роботу не тільки в науковому та педагогічному напрямках, але є ініціатором створення науково-дослідних лабораторій  з термоелектричних досліджень у різних регіонах  нашої держави.
      Лук'ян Іванович Анатичук - громадянин і патріот України, але насамперед проста, скромна і добра людина, високоосвічений однолюб своєї справи, справжній корифей науки.  Неможливо побудувати сильну, високоморальну державу без покоління патріотів, відданих синів та дочок свого народу, неньки - України. І саме Лук'ян Анатичук , як інтелігент з «великої» літери є і завжди буде взірцем для наслідування прийдешнім та майбутнім поколінням.

