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        Основною метою роботи є: ознайомитись з проблематикою пов’язаною з накопиченням нітратів в овочевих культурах вирощених на присадибній ділянці за різних умов підживлення ґрунту. Перевірити доцільність методу вимочування овочів, щоб зменшити в них вміст  нітратів.      

       Актуальність одержаних результатів:  полягає в проблемі забруднення овочів нітратами  внаслідок   надмірного внесення  добрив.                                                                                                      

      Практичне значення одержаних результатів полягає  у тому, що експериментально доведено, що внесення органічних добрив в процесі вирощування овочів призводить до перевищення вмісту нітратів  у порівнянні з  мінеральними добривами. 
     Результатом дослідження є: перевищення вмісту нітратів в кінцевому продукті є наслідком неконтрольованого процесу нітрифікації органічної речовини.    
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ВСТУП
          Рослинні продукти харчування складають левову частку раціону людини, вони є основним джерелом необхідних вітамінів та мікроелементів. Якість рослинної їжі, її корисність та поживність напряму залежить від умов вирощування рослин, а саме від ґрунту, вологи, сонячної інсоляції, температури тощо.

         Правильне застосування добрив – ефективний засіб підвищення урожайності, поліпшення якості продукції рослинництва. «За допомогою внесення добрив можна свідомо змінювати напрям процесів обміну речовин і підвищувати нагромадження білків, крохмалю, сахарози, жирів та інших важливих речовин у сільськогосподарській продукції.» (Марчук І.У. «Добрива та їх використання», с.3)

       Серед селян превалює думка, що внесення органічних добрив (гною) є кращим та безпечнішим варіантом підживлення рослин ніж внесення мінеральних добрив. Для більшості моїх односельчан, які тримають домашніх тварин, навоз є дешевшим вибором ніж мінеральна альтернатива. Приймаючи до уваги корисність навозу для фізико-хімічних властивостей ґрунту та для рослин, дана ситуація в складі з попередніми факторами  призводить до постійного внесення навозу в неконтрольованих кількостях: чим більше, тим краще.
       Враховуючи все це, я і вирішив експериментально перевірити  чи мають мої односельчани рацію з точки зору впливу внесення навозу на якість кінцевої продукції а саме на вміст нітратів, та чи можливо вплинути на їх вміст в овочах під час вирощування та під час приготування, попередньо вимочивши у воді. 
   Предмет дослідження – вміст нітратів в овочах вирощених  на трьох ділянках
   Об’єкт дослідження:
· картопля (Solánum tuberósum)

· цибуля ріпчаста (Alliumcepa) 

· буряк (Betavulgaris)

· морква (Daucussativus)
    Мета дослідження:
· встановити, використання яких добрив сприяє накопиченню більшої кількості нітратів в овочах.

· перевірити доцільність використання певних методів щодо зменшення вмісту нітратів в овочах (під час зберігання, вимочування у холодній та гарячій воді)
   Для досягнення мети були поставлені наступні завдання:
· виростити овочі з використанням мінеральних і органічних добрив та овочі без внесення добрив.

· визначити вміст нітратів після збирання,  вимочування та зберігання овочів.
   Методи дослідження:
· польові;
· вимірювальні (використовував прилад для вимірювання нітратів та радіації у воді та продуктах – SOEKSecotester);
· аналіз одержаних результатів
Нітрати - це водорозчинні солі нітратної кислоти (HNO3). Нітрати лужних металів, кальцію і амонію ще називають селітрами, наприклад: калієва селітра KNO3 ; натрієва селітра NaNO3; кальцієва селітра Ca(NO3)2; аміачна селітра NH4NO3 . Саме ці селітри використовуюсь як добрива. 
     Самі  нітрат- іони NO3- не отруйні, але залежно від кількості надходження їх в організм і тривалості впливу  в організмі вони перетворюються на отруйні речовини – нітрит-іони NO2-,
     Нітрати та нітрити містяться у невеликій кількості в усіх живих організмах, а рослини без них не зможуть вирости та дати плід. 
Але проблема не в наявності нітратів, а в їх кількості та концентрації. Для дорослої людини за даними ВООЗ гранично допустима добова норма нітратів складає 3,7мг на 1кг маси тіла.
