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       Історія завжди займала важливе місце у моєму навчані в школі. В наш час збільшується необхідність осмислити різні історичні події украхнського державотворіння займають події суціальної бородьби початку XIX століття. Яскравою особливістю одного періоду є Устим Кармалюк. У шкільному курсі історії України 9 класу, недостатньо приділяється уваги цьому діячеві, тому метою моєї роботи: розширити теоретичні знання про життя, діяльність, особисту характеристику Устима Кармалюка, та висвітлення його образу в літературному жанрі. 
Перед написанням поставили завдання:

— Опрацювати додаткову історичну літературу;

— Систематизувати та проаналізуватм отриману інформацію;

— Дослідити висвітлення образу народного местника в художній літературі;

— Сформувати власне ставлення до Устима Кармалюка як історичної особи;

Об'єкт дослідження :
· роль Устима Кармалюка в національно визнаній борьбі населення Поділля XIX століття.
Предмет дослідження: постать Устима Кармалюка в історії Поділля.
Одним із чинників, що допомагають оформлювати учні патріотичні почуття, є реальні обращи та діяльність історичних осіб. Яскраве життя, мужність, особисті якості народних героїв є позитивним прикладом для нас, підростаючого покоління, формування чіткої власної позиції як громадянина України, а також вміння давати власну оцінку історичним подіям, в цьому і полягає актуальність мого дослідження.
Методи дослідження: робота з додатковими джерелами, систематизація отриманих даних.
      Про Кармалюка ще за його життя складалися і оспівувалися пісні, перекази, створювалися легенди. Він пройшов тернистий, але разом з тим славний життєвий шлях. Народився Устим як відомо, біля містечка Літин, що на Вінниччині в родині кріпака, та нехотів коритися поміщикам все своє життя. Утікає з війська, витримує жорстокий вирок – 500 ударів шпіцрутинами, 25 ударів батогом, тавро розпеченим залізом. Незмирився він із довічною каторгою в Сибірі. Двічі він втікає і підіймає на боротьбу селян, безліч раз він тікає з вязниці. Вбитий Устим із засідки шляхтичом Рудковським, за легендою срібним ґудзиком переплавленим на кулю. Його тіло кілька днів возили по селах, а потім закопали у цвинтарному рові Летичівського кладовища. 
      Як підрахували історики, загони Кармалюка чинили понад 1000 нападів на поміщиків. По різному його оцінюють історики одні вважають Кармалюка ватажком розбійників інші захисником народних мас. Велика кількість є художніх творів про цього героя. Першим таким була невелика повість "Кармалюк" Марна Вовчка надрукована 1865р. Написана вона виключно на основі народної творчості. Розширили відомості про Кармалюка статі в журналі " Киевская старина " від 1886р.  В 1889 році Олена Пчілка написала і поставила п'єсу по 4 дії "Кармалюк". Устиму Кармалюку також посвятили свої твори Тарас Шевченко в поемі "Варнак", Михайло Старицький в драмі "Розбійник Кармалюк ".
      Соціальні рухи відіграли важливу роль у державотворчому процесі України, оскільки мали значний вплив на формування суспільної думки, стали першої сходинкою у важкій національно-визвольній боротьбі України ХІХ ст.

     Виконуючи дану роботу я намагалась висвітлити причини і форми антифеодальної боротьби на Поділлі початку ХІХ ст. опрацювавши наукову історичну літературу, розкрити яскраві і водночас страхітливі факти з життя простих селян Проскурівського повіту. Стає очевидним, що чаша терпіння багатостраждального населення переповнилася. Вибухом стала антифеодальна боротьба селян на чолі з Устимом Кармалюком, яка тривала чверть століття. 

      Яскравий образ непересічної особистості став предметом вивчення роботи. Історичні довідки, художня література висвітлює Устима Кармалюка як розумну, відважну, кмітливу і винахідливу людину.  Характеристика історичного діяча, розкриття його багатогранності, інколи і суперечності особистих якостей дозволяє використати даний образ для формування патріотичних цінностей учнів, а також виховувати шанобливе ставлення до історичної минувшини нашої Батьківщини. 
