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Номінація: Історик-Юніор

ВНЕСОК КОСТЯНТИНА БАЛАБАНОВА У РОЗВИТОК ВИЩОЇ ГУМАНІТАРНОЇ ОСВІТИ НА ТЕРЕНАХ ПІВНІЧНОГО ПРИАЗОВ’Я У РОКИ НЕЗАЛЕЖНОСТІ УКРАЇНИ 

Метою роботи є дослідження діяльності ректора Маріупольського державного університету Костянтина Балабанова. 

Завданнями даного дослідження є:

· вивчення діяльності Костянтина Балабанова;

· з’ясування ролі Костянтина Балабанова в історії освіти Маріуполя.

Об’єктом вивчення виступає постать Костянтина Балабанова.  

Предметом дослідження є діяльність Костянтина Балабанова. 

Методи дослідження. При дослідженні були використані такі методи як аналіз, синтез, дедукція, індукція.  
Новизна теми полягає в тому, що автор вперше комплексно дослідив роль діяльності Костянтина Балабанова на посаді ректора Маріупольського державного університету та його внесок у систему вищої освіти сучасної України.  
Розвиток вищої гуманітарної освіти в Північному Приазов’ї на початку 90-х рр. ХХ ст. тісно пов’язано з ім’ям Костянтина Васильовича Балабанова, відомого українського вченого, дипломата, доктора політичних наук, професора, члена-кореспондента Національної академії педагогічних наук України, Почесного консула Республіки Кіпр у Маріуполі, який завдяки своїй наполегливій праці за досить короткий період історії перетворив гуманітарний коледж при Донецькому державному університеті у класичний університет ІV рівня акредитації.  

В 1992 р. Балабанов Костянтин Васильович очолив Маріупольський гуманітарний коледж, відкритий 1991 р. 1993 році Костянтин Васильович домігся того, щоб коледж був перетворений в Маріупольський гуманітарний інститут Донецького національного університету.
За ці роки він став справжнім центром гуманітарної освіти на Південному Сході України, «Alma Mater» розвитку української мови і духовності, а також еллінізму на території пострадянського простору. У найкоротші терміни, незважаючи на несприятливу економічну ситуацію в країні, Балабанов Костянтин Васильович ініціював і завершив будівництво трьох навчальних корпусів, що на ті часи було рівносильно подвигу!
Сучасний вигляд Маріуполя та Приазов'я вже неможливо уявити собі без цього гуманітарного вузу та його активної присутності і впливу в освітній, культурній, економічній, політичній, міжнародній та соціальній сферах, а сам вуз вже не мислимо без його ректора, Балабанова Костянтина Васильовича – відомого вченого, далекоглядного і мудрого керівника, блискучого організатора і прекрасної людини.
Як закономірність злагодженої роботи вузу та послідовного курсу ректора на поліпшення якості освітніх послуг, 17 червня 2004 р. розпорядженням Кабінету Міністрів України Маріупольський гуманітарний інститут отримав університетський статус. А рівно через 3 місяці Балабанов Костянтин Васильович підписав у Болоньї найважливіший для європейської вищої школи документ – Велику хартію університетів – і, увійшовши в десятку провідних вузів України, що удостоїлися такої честі, здійснив справжній прорив в освітній простір Європи. Завдяки організаторським здібностям Костянтина Васильовича, в 2005 році МДГУ став першим ВНЗ України, обраним до Ради директорів Європейської організації публічного права, у роботі якого беруть участь 12 країн і понад 50 університетів Європи.
Як результат цілеспрямованої роботи ректора МДГУ в листопаді 2006 р. Україна була обрана до складу Європейського центру публічного права – авторитетної міжнародної організації, що відкриває хороші перспективи для участі молоді нашої країни в економічних і гуманітарних програмах, які фінансує ЄС.
МДГУ – єдиний в Європі ВНЗ, в якому створено спеціалізований факультет грецької філології, де понад 700 студентів вивчають як спеціальність мову, культуру й історію Греції. В гуманітарному університеті функціонує Інститут українсько-грецької дружби та елліністичних досліджень, а також єдина на території СНД бібліотека елліністичних студій ім. Константіноса Левендиса з найбільш повним фондом літератури новогрецькою, англійською та французькою мовами.
МДГУ є базовим вузом на Сході України з вивчення італійської мови. В університеті працює Італійський культурний центр. МДГУ користується заслуженим авторитетом і повагою у зарубіжних друзів і партнерів. За останні 14 років Гуманітарний університет відвідало понад 450 зарубіжних делегацій, а це понад 1500 осіб. Щорічно понад 200 студентів МДГУ беруть участь в освітніх та культурних програмах Греції, Кіпру, Польщі, Італії, США, Великобританії, Росії, Чехії, Франції, Бельгії, Німеччини, Нідерландів. Протягом свого існування вуз активно співпрацює з Федерацією грецьких товариств України. Спільно з університетом систематично проводяться всеукраїнські олімпіади школярів з новогрецької мови, історії, культури Греції та греків України, семінари для вчителів та конкурси «Учитель року».
1 липня 2008 р. Державна акредитаційна комісія України прийняла рішення присвоїти Маріупольському державному гуманітарному університеті четвертий рівень акредитації. Безперечні успіхи вузу, його авторитет і міжнародне визнання безпосередньо пов'язані з конструктивною роллю, високими діловими і моральними якостями Балабанова Костянтина Васильовича. У 2010 р. завдяки зусиллям Костянтина Васильовича МДГУ перетворено на МДУ (Маріупольський державний університет), який протягом 2014-2017 рр. став центром українського національно-патріотичного руху на теренах Північного Приазов’я.

Таким чином, історія Маріупольського державного університету є прикладом того, яких високих результатів можна досягти за дуже короткий період, якщо докласти максимум таланту, мудрості та працелюбності. Сьогодні МДГУ не відділимо від свого ректора Балабанова Костянтина Васильовича – справжнього професіонала і аналітика, харизматичної особистості, патріота, людини з авторитетом далеко за межами вищої школи, з широкими зв'язками в економічних, політичних і міжнародних колах.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ:
1. Балабанов К. [Електронний ресурс] – Режим доступу: http://politrada.com/dossier/Konstantin-Vasilevich-Balabanov/. 
2. Новейшая история Украины: Донецкий край. Имена. Свершения. Творчество. 2005. 
