ТЕЗИ

РАКЕТНІ ДВИГУНИ

Автор роботи: Харін Єгор Олексійович; Харківське територіальне відділення МАН України, учень 8 класу Бірківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Зміївської районної ради Харківської області, вихованець гуртка «Астрономія» Комунального закладу «Харківський центр дослідницько-експериментальної діяльності «Будинок учителя» Харківської обласної ради».

Наукові керівники: Станкевич Дмитро Геннадійович, доцент кафедри астрономії та космічної інформатики фізичного факультету Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна, кандидат фізико-матиматичних наук; 
Колісник Сергій Леонідович, учитель фізики та інформатики Бірківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Зміївської районної ради Харківської області, спеціаліст вищої категорії, старший учитель.
Сучасний розвиток космічної техніки дає можливість наблизити омріяні людиною далекі планети та дослідити їх. У наукових працях сьогодення доволі добре описані способи побудови двигунів для космічних кораблів. Наша робота спрямована на дослідження видів ракетних двигунів.
Метою даної роботи є: ознайомлення з різновидами існуючих ракетних двигунів для космічних подорожей, розвиток інтересу до космонавтики та астрономії.

Завданнями роботи є: аналіз наукової, методичної літератури та інтернет-джерел щодо даної теми, спрогнозувати оптимальний варіант двигуна чи то системи двигунів для міжзоряних подорожей, вивчення будови та принципу дії ракетних двигунів.
Ракетний двигун – різновид реактивного двигуна, у якому робоче тіло міститься в ракеті.
Перевага – рідинний ракетний двигун має велику тягу, що, власне, й обумовлює його використання для зльоту з поверхні Землі (чи інших планет).
Недоліками можна вважати, що ракети на основі рідинного ракетного двигуна дорожчі за твердотопливні та складно влаштовані.
Іонний двигун – різновид електричного ракетного двигуна, робочим тілом якого є іонізований газ. Принцип роботи двигуна полягає в іонізації газу і його розгоні електростатичним полем.
Переваги – при довгій роботі двигун може розігнатися до великих швидкостей, які є недосяжними при використанні інших двигунів.

Недолік двигуна – доволі мала тяга. Неможливо використовувати іонний двигун для старту з планети.
У плазмових двигунах тяга створюється за рахунок прискорення плазми до швидкостей, які істотно перевищують граничні для звичайних газодинамічних двигунів.
Перевагою цього двигуна є те, що він може розганятися до великих швидкостей.

Найбільшим недоліком цього двигуна є те, що він для роботи використовує небезпечну ядерну енергію, що може привести до катастрофічних наслідків.

Сонячне вітрило. Винайдено сонячне вітрило ученим Фрідріхом Артуровичем Цандером (1887 – 1933). Він вперше висунув кілька ідей 
про пристрій і принципи застосування сонячного вітрила в якості рушія 
для космічних перельотів.
Перевагою сонячного вітрильника є відсутність палива на борту.

Проблемою є те, що чим далі буде відстань космічного корабля 
з сонячним вітрилом від джерела світла, тим меншим буде його тиск.

Електричне вітрило – різновид двигуна для космічного апарату, який використовує в якості джерела тяги імпульс іонів сонячного вітру.

Космічне вітрило NASA приводиться в рух не сонячною радіацією, 
а потоком заряджених часток.
Корабель з електричним вітрилом потребує мінімального джерела енергії на борту. Вона буде потрібна для того, щоб підтримувати у вітрилах-дротах постійний струм.
Наші дослідження наштовхнули на думку, що оптимальною є така модель поєднання ракетних двигунів для організації космічної подорожі. На початку космічної подорожі злітати з поверхні доцільно за допомогою рідинного двигуна (бо він має велику потужність), продовжувати рух на сонячному вітрилі до часу, коли тиск на сонячне вітрило стане слабким, а потім продовжувати подорож на електричному вітрилі, яке зможе розганяти корабель там, де сонячне вже не буде працювати.
