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Науково-дослідницький проект «Відслідкування стану ґрунту наземної екосистеми села Муравище» складається з трьох етапів: підготовчого, практичного та узагальнюючого. 
Питання, яке я вивчала є надзвичайно актуальним на сучасному етапі розвитку суспільства. Так як, раціональне природокористування включає нешкідливе землеробство: «від здорового ґрунту – до здорових рослин, тварин і людини». Тому, метою моєї роботи було дослідити стан торфово-болотних ґрунтів села та його околиць, використовуючи методику візуальної оцінки ґрунту; проаналізувати та узагальнити отримані результати; розробити певні рекомендації. 
Для виконання поставленої мети я за допомогою джерел інформації встановила, які типи ґрунтів поширені у нашій місцевості; вибрала серед них об'єкт спостережень; вивчила, який профіль він має; підібрала необхідну методику оцінки стану ґрунту; провела дослідження згідно обраної методики; зробила висновки та надала рекомендації щодо охорони ґрунтів.
В результаті роботи було встановлено, що ґрунт – це комбінована система. Згідно формули, виведеної «батьком» ґрунтознавства Василем Докучаєвим: ґрунт - це функція від материнської породи, клімату, організмів, помножена на час.

Будучи універсальним біологічним фільтром і нейтралізатором багатьох видів антропогенних забруднень, ґрунт має унікальну будову, що пов’язана з материнською породою.
На території нашої місцевості зустрічаються дерново-підзолисті, дерново-підзолисті оглеєні, торфово та намульно-болотні, лучні ґрунти. На них зростають сосна звичайна, ялина, дуб, вільха чорна, ясен звичайний, береза, ліщина, калина. У сільському господарстві вирощують овочеві та кормові культури.

Для дослідження я взяла торфово-болотний ґрунт, який поширений на окраїнах торфових масивів (у районі колишнього Гавчицького родовища торфу), ознайомилася з його профілем та відслідкувала його стан, відповідно до критеріїв візуальної оцінки ґрунту.   
Спочатку вибрала ділянку для спостереження, викопала по 2 ями у 2-х різних місцях однієї ділянки глибиною 30 см, уважно розглядаючи кожен відібраний зразок. Оцінила ґрунт за будовою, структурою, пористістю, кольором, запахом, порахувала кількість дощових червів на одну лопату, спостерігаючи за розташуванням коренів рослин. Розрахувала середні показники для ділянки.
Одержані результати показали, що:
- торфово-болотний ґрунт  сприятливий для вирощування овочевих та кормових культур, картоплі;
- він безструктурний, крупнобрилистий;
- в’язкий, має схильність до нагромадження вологи на поверхні у дощовий період;
- наявність дощових червів – хороша ознака;
- торфово-болотні ґрунти влітку (у спекотний період) сильно потерпають від пожеж, які провокуються битим склом, що залишають люди;

- стихійні сміттєзвалища, рідкі побутові відходи, що привозять з сусідніх населених пунктів суттєво впливають на санітарний стан ґрунту.
Отже, дослідження свідчать, що екосистема села потребує догляду. Тому, я розробила рекомендації щодо покращення стану ґрунтів та ознайомила учнів школи і громадськість з результатами своїх досліджень. 

