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Робота присвячена подіям з життя відомого українського письменника М. Хвильового. Так, автор, зібравши матеріали з краєзнавства, провівши значну дослідницьку роботу, прагне пролити світло на ті моменти життя письменника, що пов’язані з Богодуховом. 
 При цьому за основу береться «Краткая биография», написана самим Миколою Хвильовим, і розширюється архівними даними та спогадами.
Детальному аналізу підлягає оповідання «Із Вариної біографії» - єдине відоме з творів Миколи Хвильового, події якого розгортаються у Богодухові.  Автор прагне простежити зображене в оповіданні у часовій, географічній площинах, а також подати ширшу інформацію про персоналії, які згадуються у творі.
         Актуальність даної теми полягає відтворенні історичної пам’яті особистостей «розстріляного відродження» на фоні малих містечок України.
[bookmark: _GoBack]Мета даного дослідження полягає в тому, щоб з’ясувати деталі моментів життя Миколи Хвильового, які були пов’язані з Богодуховом та простежити часову, географічну площини, змальовані в оповіданні «Із Вариної біографії», події якого відбуваються в Богодухові.
Відповідно до мети визначено такі завдання:
- з’ясувати періоди життя Миколи Хвильового коли він жив у Богодухові;
- дослідити деталі цих періодів: що робив? з ким спілкувався?;
- проаналізувати часову, географічну площини та персоналії, змальовані в оповіданні «Із Вариної біографії»;
-  зіставити ці площини в минулому і сучасному.
  Дане дослідження є цінним матеріалом для того, щоб створити цілісно об’єктивно повну картину життя і творчості такого невідомого Миколи Хвильового.


