Тема проекту – «Митець і Вчитель. Ємельяненко Микола Йосипович».

Щербак Софія Сергіївна;
тел. 0669453320; serbaksofia@gmail.com;
вулиця місто Богодухів Харківська область
Богодухівський колегіум № 2 
Богодухівської районної ради Харківської області, 8 клас.
Зміст проекту – розповідь про видатного діяча Богодухівщини.
Мета проекту – довести, що людина яка хоче і може займатися улюбленою справою – досягає великих успіхів.
Завдання:

· ознайомитися з творчістю Миколи Йосиповича;

· виокремити ключові моменти біографії.
Історію творять звичайні люди. Про видатних діячів ми згадуємо вже після їх смерті, досліджуємо їх життєвий та творчий шлях. А мені випала щаслива доля жити поруч та бути ученицею неординарної людини Митця, Педагога. З великим задоволенням відвідувати уроки в студії Миколи Йосиповича. Вважаю дуже актуальним знати більше про людей, які, поряд з нами, творять історію рідного краю.

Досліджуючи джерела, щодо діяльності улюбленого вчителя, знайшла слова онуки Наталочки, яка по-дорослому мудро у шкільному творі написала: «… Через кілька хвилин звучатиме в ефірі голос Ірини Мироненко і позивні її «Муравського шляху». А я слухатиму, слухатиму уважно і трепетно, з почуттям гордості і відповідальності. Адже мова йде про рідну мені людину. Його талант, як реліквію, буду зобов’язана якщо не примножити, то, принаймні, зберегти і передати своїм дітям». Мені теж хочеться долучитися до цього процесу.

Богодухівщина здавна славилася своїми народними умільцями: художниками, вишивальницями, майстрами виготовлення виробів із лози. Напевно, саме мальовничий рідний край сприяє творенню прекрасного. У їхніх виробах відображається самобутній слобожанський дух, що передається з покоління в покоління. Ми пишаємося нашими майстрами, які несуть красу богодухівської землі не лише для себе, а й для людей.
Микола Ємельяненко поєднав у своєму житті два високих таланти – до музики та живопису. Його картини освячені духовністю, від якої отримуєш заряд енергії, краси і світла, недарма він народився у славному місті Богодухові та є його Почесним громадянином.
Митець з ласки Божої, Микола Йосипович  як художник неповторно творить образи рідної української природи. Це – людина високої, трепетної душі, самовідданий патріот Богодухівщини, яскрава постать сучасної культури Слобожанщини, справжній Майстер і Вчитель.
Його Божий дар – талант, працьовитість, людність, щирість – захоплюють, вражають кожного, хто хоч раз зустрічався з ним. Завдяки його таланту ввійдуть в історію і залишаться прийдешнім поколінням яскраві картини мальовничої Богодухівщини. Він не зупиняється на досягнутому: шукає нові теми для картин, творить, передає свої уміння і талант учням. Це дає надію на те, що ні прагматичний дух нашого часу, ні повсякденні турботи не завадять досягти Майстрові вершин мистецтва. Бо лише такі люди увійдуть в історію і творитимуть святу справу на нашій щедрій, українській землі.
Керівник проекту Рідкокаша Світлана Миколаївна,  учитель історії Богодухівського колегіуму № 2 Богодухівської районної ради Харківської області.

