ТЕЗИ
науково-дослідницької роботи «Раймонд Кайндль – вчений-дослідник українців Буковини, Галичини і Закарпаття   »
Виконавець: Захарків Микола Юрійович,  учень 9 класу
Глибоцької гімназії  с.Глибока
Глибоцького району Чернівецької області
Керівник: Скибінська Людмила Сильвестрівна,  вчитель історії та правознавства, вчитель вищої категорії, «вчитель-методист»
[bookmark: _GoBack]Мета і завдання досліджень:        Кайндль  був першим і чи не єдиним, хто  подав специфічну гуцульську термінологію. Українознавчі дослідження вченого (а всі вони написані німецькою мовою) стали справжнім відкриттям для зарубіжних етнографів.
      Головні праці вченого: тритомна «Історія Буковини», монографія «Гуцули», «Історія німців Прикарпаття», «Історія Чернівців», «Календар свят у русинів і гуцулів», «Фольклорні матеріали», «Русинські казки й міфи на Буковині» та ін.
       Кайндль   на  основі   експедиційних   спостережень    приходить     до   висновку,    що    руснаки,    якщо    і     мають    багато   спільного     з   іншими  українцями,  але  найбільше   у  Карпатах вони близькі до гуцулів, особливо тих, які живуть у витоків р. Прута.
       Раймунд Фрідріх Кайндль – вчений-дослідник українців Буковини, Галиччини і Закарпаття.
       Метою і завданням пропонованої роботи є спроба охарактеризувати  внесок Раймунда Фрідріха Кайндля в українську етнографію вагомий, вартий уваги. Досі  зберігає  інформативну  вартість  великий  фактичний  матеріал, який нагромадив учений. Пошуки й знахідки Р. Кайндля полегшать дальшим поколінням етнографів дослідження згаданих етнографічних регіонів. Велика заслуга австрійського вченого в ознайомленні зарубіжних етнографів з матеріальною та духовною культурою українців Буковини й Галичини, розвитком     етнографії    та    історичної    науки    в     Західній     Україні.
        Викладене вище дозволяє нам зробити висновок, що  робота Захарків Микола  відповідає встановленим вимогам щодо змісту роботи.


