Тези до проекту «Чи існують інопланетні істоти?»
ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ ІНТЕРАКТИВНИЙ КОНКУРС   ЮНІОР АСТРОНОМ 
Миколаївська область
Снігурівський район
Широківська ЗОШ І-ІІІ ступенів
Підготував учень 7 класу
Ткачук Максим Богданович
Зміст проекту:
1. Теоретична частина
Розширити і поглибити знання  про існування інопланетних істот. 
2.Практична частина
Опрацювати матеріал щодо відомостей даного об’єкта:
· Румунські вчені виявили докази існування інопланетян. В руки дослідників потрапив загадковий предмет, який наштовхнув їх на такий висновок. Про це розповідається в інтернет-виданні The Mirror.
· У 1973 році на березі річки Морш в околицях трансільванського міста Аюд будівельники виявили у ґрунті, на глибині близько 10 метрів 3 предмета. Всіх їх передали румунським вченим для досліджень, і фахівці встановили, що два з них виготовлені з кісток тварин, що мешкали на Землі 80 000 років тому. Більшою мірою експертів зацікавив третій предмет, зроблений з металу.
· Вчені вивчили артефакт, і встановили, що його вік становить приблизно 248 000 років. Предмет, в деякому сенсі схожий з наконечником сокири, складається з 12 металів, з яких на алюміній припадає 90% сплаву. Фахівці здивувалися цьому, так як раніше наука вважала, що в ті часи людина не могла працювати з такими матеріалами, і почала займатися цим зовсім недавно.
· Румунські вчені висловили сміливе припущення, згідно з якими вони мають справу з предметом, який належить інопланетянам, які прилетіли раніше на Землю. До речі, думку дослідників поділяють фахівці з Лозанни, які також вивчили артефакт.
ВИСНОВКИ
· [bookmark: _GoBack]Спираючись на вищенаведені факти я вважаю, що або інопланетні істоти дійсно існують і не всім землянам пощастило їх бачити, або наука ще не має чіткого уявлення та пояснення деяким явищам.
