ТЕЗИ

до проекту «Розстріляне відродження: брати Губенки – Остап Вишня та Василь Чечвянський» Череди Ганни Миколаївни, учениці 10 класу Охтирської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 11 Охтирської міської ради Сумської області
Керівник: Литовченко Ольга Олександрівна, керівник гуртка «Історичне краєзнавство» Охтирського міського центру позашкільної освіти-Мала академія наук учнівської молоді

20-30-ті роки були найтрагічнішими в новітній історії української літератури й мистецтва. Це десятиліття пройшло під знаком жорстокого переслідування діячів національної культури, їх незмінно зараховували до складу сфабрикованих органами ДПУ «контрреволюційних націоналістичних організацій». Розправи над письменниками й митцями розпочалися з кінця 20-х років. Кілька десятків українських письменників стали жертвами репресій уже на рубежі десятиліть. Серед них і мої земляки – Борис Антоненко-Давидович, Матвій  Довгополюк, Іван Багряний, Микола Зеров та  брати Губенки Остап та Василь.
Мета роботи – дослідити життєвий та творчий шлях видатних письменників-гумористів України Василя Чечвянського та Остапа Вишні – представників «розстріляного відродження», визначити їх роль у розвитку національної культури та літератури.

Завдання:

-  проаналізувати стан дослідження з даного питання; 

- познайомитися з духовно-культурним та літературно-мистецьким поколінням 20-30-х років, яке отримало назву «Розстріляне відродження»;

- дослідити життєвий шлях українських письменників братів Губенків – Василя Чечвянського та  Остапа Вишні;

- охарактеризувати творчість гумористів;

- визначити їх роль  у відродженні та розвитку національної культури та літератури.

Об΄єктом дослідження  є письменники – гумористи, брати  Василь Чечвянський та Остап Вишня – представники «розстріляного відродження».
Предметом вивчення є життєвий шлях братів Губенків, їх творчість та роль у розвитку національної культури та літератури.

          Хронологічні межі дослідження – кінець ХІХ – середина ХХ ст.

Верхня межа – 12 березня 1888 року, день народження Василя Чечвянського –найстаршого сина родини Губенків, нижня межа – 28 вересня 1956 року, день смерті його брата Остапа Вишні.
Методи дослідження. При написанні роботи  були використані методи: історичний, літературний, аналіз, синтез, фотофіксації. Здійснено виїзд до с.Грунь, батьківщини письменників, де відвідано музей Остапа Вишні; Охтирський краєзнавчий музей, де познайомилися з матеріалами з фондів про Остапа Вишню. В обох музеях та бібліотеках с.Грунь, Охтирській районній бібліотеці проведено фотофіксацію матеріалів та світлин. 
Наукова новизна роботи полягає в систематизації даних про життєвий та творчий шлях видатних письменників – сатирика та гумориста 30-х років ХХ століття Василя Чечвянського та класика української літератури, гумориста Остапа Вишні, визначенні їх ролі в розвитку історії, української літератури та культури.

Практичне значення одержаних результатів. Матеріал можна використовувати  для уроків, лекцій, виховних годин  з історії рідного краю. 
Розстріляне відродження – літературно-мистецьке покоління 20-х – початку 30-х рр. в Україні, яке дало високо​художні твори в галузі літератури, живопису, музики, театру, але було знищене тоталітарним більшовицьким режимом. Основними складовими світогляду новітньої еліти були бунт, самостійність мислення та щира віра у власні ідеали. Переважно це були інтелектуали, які робили ставку на особистість, а не на масу. За їх зовнішньою «радянськістю» ховалися глибокі пошуки й запити.
Брати Губенки прийшли в українську літературу саме на початку 20-х років. Остап Вишня брав участь у громадській роботі та у діяльності літературних об'єднань «Плуг» і «Гарт», в організації та редагуванні, разом з В. Блакитним, перших двох номерів журналу «Червоний перець» (1922) і продовжив працю в цьому журналі у 1927 році, коли було поновлено його вихід.
 Молодий журналіст і письменник Остап Вишня майже щодня друкувався на сторінках «Вістей», «Селянської правди» та інших видань. Матеріалом для його творів було саме життя. Слово гумориста мало надзвичайну популярність. Одна за одною виходять збірки творів письменника: «Діли небесні» (1923), «Кому веселе, а кому й сумне», «Реп'яшки», «Вишневі усмішки (сільські)» (1924), «Вишневі усмішки кримські» (1925), «Щоб і хліб родився, щоб і скот плодився», «Вишневі усмішки кооперативні» (1927), «Вишневі усмішки закордонні» (1930) і деякі інші]. У 1928 і 1930 роках двома виданнями вийшло зібрання «Вишневих усмішок» у чотирьох томах. Твори письменника друкуються в перекладах російською та іншими мовами народів СРСР.
Остап Вишня  в 20-30 роки здобуває визнання самобутнього майстра української сатири і гумору. 25 грудня 1933 року гуморист був звинувачений в контрреволюційній діяльності й тероризмі, незаконно репресований. Після 10 років сталінських таборів письменник повертається до творчої діяльності та завдяки невтомній праці здобуває звання «класика української літератури». Літературна спадщина Остапа Вишні – це тисячі гуморесок-усмішок у пресі на злободенні теми дня. Письменник започаткував жанр – усмішки – і фейлетону та власний тип гумористичного нарису, оповідання і навіть новели.
Його старший брат Василь Чечвянський прийшов у літературу тоді, коли українська радянська гумористика тільки зароджувалась. Перша збірка гуморесок Василя Чечвянського «Царі природи» вийшла у видавництві «Книгоспілка» в 1928 році. В тому ж році ця збірка перевидається, а також друкуються гуморески під спільною назвою «Ех, товариші».

Загалом протягом всього лише семи років Василь Чечвянський видав (разом з перевиданням) шістнадцять книжечок. У гуморесках, фейлетонах, сатиричних замальовках, репортажах, новелах і оповіданнях він висміював і таврував міщанство в усіх його проявах, бюрократів, нероб, шкурників, пристосованців, обивателів, хабарників, пияків, підлабузників, злодіїв, хуліганів і т. д.
Понад десятиліття чесно і плідно працював  над створенням сатирично-гумористичних творів малих форм. Його твори йшли в загальному річищі радянської літератури. Висміюючи і викриваючи, письменник пристрасно стверджував ідеї нового життя, невтомно боровся за людину нового світу. Репресований 1936 року, Василь Чечвянський став жертвою сталінського террору, його було розстріляно. Реабілітовано письменника посмертно 26 травня 1957 року. Відтоді до читачів знову повернулися його твори, а також попередня репутація одного з «Колумбів» українського гумору та сатири.
Отже, провівши дослідження з даної теми можна зробити висновок, що 

 брати Губенки: Василь та Остап завдяки своїй громадянській позиції, любові до України, гумористичним та сатиричним творам, висвітленням проблем тодішнього суспільства внесли неоціненний вклад у розвиток самобутньої української літератури та культури та залишаться назавжди шанованими українцями. 
