ШАНОВНІ УЧАСНИКИ КОНКУРСУ «МАН-ЮНІОР ДОСЛІДНИК – 2017» 

у номінації «Історія»!

Учасників конкурсу в номінації «Історія» загалом – 206; 
з них:

дипломи І ступеню отримають 6 учнів; 

дипломи ІІ ступеню – 25 учнів; 

дипломи ІІІ ступеню – 112 учнів.
Представлено на конкурс 192 робіт
Норми для визначення призових місць у номінації «Історія»: диплом І ступеню – від 9,0 до 10 балів; ІІ ступеня – 7,0 – 8,95 балів; ІІІ ступеня – 5 – 6,9 балів.

Слід відзначити, що в цій номінації значно зменшилася кількість реферативних робіт, велика кількість робіт ґрунтувалася на місцевому краєзнавчому матеріалі і містила інтерв’ю та опитування свідків певних історичних подій, спогади, листи тощо. Учасники користувалися також матеріалами місцевих музеїв та архівів. І в цьому позитивна відмінність цьогорічних проектів від проектів минулих років.

Проте разом із певним позитивом, варто відмітити і недоліки представлених проектів. 
По-перше, практично у всіх конкурсних роботах не було виокремлено історичного впливу конкретних особистостей та їх дій на історію міста, села тощо. Навіть, якщо перераховувалися події, де відзначилася особистість, про яку йшлося в роботі, аналізу цих подій і внеску цієї людини саме в історичні зміни не було представлено.

По-друге, часто в тезах були відсутні чіткі висновки (де, по суті й повинно було наводити конкретний історичний внесок особистості). Як зазначив голова журі, учасники конкурсу спустилися на мікрорівень, проте не піднялися над цим рівнем, щоб провести історичний аналіз та узагальнення.

Крім цього, були й інші недоліки: перевищення обсягу тез, недостатнє їх структурування, а інколи і нелогічність викладу в презентаціях, пересиченість презентацій текстом або, навпаки, його недостатність.
Журі бажає учасникам конкурсу успіхів у наступному конкурсу «МАН-Юніор Дослідник – 2018». 
Пропонуються 2 загальні теми в 2018 році на вибір:
1. Геополітичні наслідки Комп`єнського мирного договору 1918 року (регіональний аспект).
2. Українська Народна Республіка та її вплив на історичний шлях України (використати місцевий краєзнавчий матеріал).
