ШАНОВНІ УЧАСНИКИ КОНКУРСУ «МАН-ЮНІОР ДОСЛІДНИК – 2017» 

у номінації «Астрономія»!

Учасників конкурсу в номінації «Астрономія» загалом – 37; 

з них:

дипломи І ступеню отримають 6 учнів; 

дипломи ІІ ступеню – 4 учня; 

дипломи ІІІ ступеню – 15 учнів

дипломів учасників – 12 учнів
Усього представлено на конкурс 33 проекти.
Норми для визначення призових місць у номінації «Астрономія»: диплом І ступеню – від 9 до 10 балів; ІІ ступеня – 7,0 – 8,95 балів; ІІІ ступеня – 5 – 6,95 балів.


Журі конкурсу в номінації «Астрономія», на жаль, має констатувати зниження рівня і якості робіт, представлених до он-лайн захисту учасниками конкурсу. В основному це були реферативні неглибокі роботи. 
Проте навряд чи можна в цьому винити  лише учителів і учнів – адже астрономія в школі вивчається тільки в 11 класі, та й то протягом одного семестру. Вважати деякі відомості з природознавства навчанням астрономії навряд чи можливо. 

Отже, навчання астрономії в школі зведено нанівець, тому можна сподіватися лише на позашкільні заняття, зокрема в системі Малої академії наук. Але ж астрономія необхідна сучасним людям, хоча б для того, щоб усвідомити, що наш «великий» дім – це Всесвіт. Для підготовки вчителів до певного рівня ми постійно друкуємо в журналі «Школа юного вченого» статті, де розглядаються цікаві питання з астрономії, а також публікуємо унікальний посібник з астрономії «Крок за кроком до зірок» (автор М.І. Стаценко). 

Ми можемо запропонувати також семінари для підвищення рівня підготовки вчителів та керівників гуртків астрономії. Якщо з’являться зацікавлені в цьому педагоги, можна звертатися на пошту конкурсу з проханням організувати семінари. Можливо, такі заняття будуть проходити дистанційно.
Слід зазначити, що на тлі загального невисокого рівня проектів з астрономії яскраво виглядали дослідницькі роботи, підготовлені учнями гуртка «Фомальгаут» (керівник Н.А. Вірніна) з Одеси. Вони були одноголосно оцінені журі в 10 балів. Виклад досліджень цих учнів буде представлений в журналі «Школа юного вченого».

Загальні теми конкурсу в номінації «Астрономія» залишається такими самими: 

1. Навести результати ВЛАСНИХ спостережень об’єктів зоряного неба. 

2. Сформулювати завдання за космічними знімками і навести його розв’язання.
