ШАНОВНІ УЧАСНИКИ КОНКУРСУ «МАН-ЮНІОР ДОСЛІДНИК – 2017» 

у номінації «Техніка»!

Учасників конкурсу в номінації «Техніка» загалом – 62; 

з них:

дипломи І ступеню отримають 8 учнів; 

дипломи ІІ ступеню – 12 учня; 

дипломи ІІІ ступеню – 14 учнів

дипломів учасників – 25 учнів 

Усього представлено на конкурс 59 проектів.
Норми для визначення призових місць у номінації «Техніка»: диплом І ступеню – від 9 до 10 балів; ІІ ступеня – 7,0 – 8,95 балів; ІІІ ступеня – 5 – 6,95 балів.

Журі конкурсу вважає, що рівень проектів у 2017 році залишається на достатньому рівні. Крім цього, за відгуками вчителів, загальна тема конкурсів є невичерпною – адже фізика є експериментальною наукою. Тому цікавий експеримент, перетворений на фокус, розрахований на подив глядачів, де передбачена несподіваність, навіть певна інтрига, залишається актуальним і для вчителів, і для учнів.
Найвищу оцінку (10 балів) отримали учні Нікопольського професійного ліцею під керівництвом викладача Корж Олени Федорівни. Оригінальний, простий і красивий фокус на основі оптичного явища представила восьмикласниця з Львівського технологічного ліцею Анастасія Венчковська (керівник В.П. Колдун).
Обґрунтовані і цікаві досліди продемонстрували семикласник Артем Ткаченко (керівник Л.С. Кияновський), що навчається в гуртку станції юних техніків м. Умані, восьмикласник Харківського ліцею №89 (керівники О.О. Камін та В.В. Істоміна), семикласник Роман Безперстов і десятикласниця Анастасія Ольховська з Горішньоплавської спеціалізованої загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. №3 (керівник Л.С. Безперстова), десятикласниця Славутського ліцею-інтернату Юлія Пізнюр (керівник В.Л. Коваль), дев’ятикласник Харківської загальноосвітньої школи №143 Владислав Рудчик (керівник Н.Г. Солдатенко).
За побажаннями вчителів загальна тема наступного року в номінації «Технік» залишається такою самою: 
Оригінальні досліди-фокуси – Перетворення фізичних (хімічних) дослідів у пізнавальні фокуси з використанням оригінальних ідей, а також пристроїв власної конструкції.

