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Жінка і війна… Про це не можна говорити без хвилювання. Мати, любляча дружина, турботлива сестра чи кохана – вона нарівні з чоловіком рішуче і відважно стала на захист Батьківщини в грізні роки воєнного лихоліття. 
Воїном жінка ставала не за вказівкою чи з примусу, а добровільно, за власним сумлінням. Від так, у війни не жіноче обличчя, а обличчя мужності і сили! Коли загроза нависла над нашою країною і над всім світом, саме вона змусила радянських жінок інакше оцінити свої можливості, встати в лад нарівні з чоловіками, замінити в тилі чоловіків, що пішли на фронт, синів та братів. Перемога кувалася і в тилі. Їх було дуже багато-жінок, що беззавітно любили свою Батьківщину і готових віддати за неї життя. Саме вони стали прикладом безстрашності і героїзму. 
Говорячи про страшні, буремні роки 1941 – 1945, ми не маємо права не згадати про особистий внесок тих, хто дарує життя: жінка-мати, жінка-сестра, жінка-дружина….. Пам’ять – те, що увіковічено!Ми, наші діти, діти наших дітей….. ніколи не станемо жертвами, катами чи байдужими спостерігачами.  
Об’єктом роботи є доля жінки, на той час – молодої 16-річної дівчини, Котової Марії Григорівни  у роки Другої світової війни.
Предметом дослідження є вивчення особистого внеску жінки у розвиток історії рідного краю.
Метою цієї роботи стало висвітлення внеску Котової Марії Григорівни у розвиток рідного краю в період 1941-1945 років та післявоєнні роки.
Завдання дослідження:
- дослідити факти з біографії  Котової Марії Григорівни;
- вивчити факти, матеріали документів;
- провести бесіди з Котовою Марією Григорівною та членами її родини;
-визначити наслідки внеску жінок  в історичну спадщину рідного краю та країни;
- зробити узагальнення та висновок про героїчні подвиги жінок, як приклад для нащадків.
Основними методами дослідження є: аналіз, синтез фотокарток, фотографій, старих газет і журналів, дослідження історичних документів, розмова з  очевидицею та її сім’єю.
Теоретична частина:
У селі Петрівськ Балаклійського району  Харківської області 9 квітня 1925 року народилася Котова Марія Григорівна. Дівчинка росла у любові і пошані до своїх батьків, братів,сестер, рідних, близьких та друзів. У шкільні роки Марія  мріяла стати співачкою. Та у життя молодої дівчини увірвалася війна.  « В ті буремні роки,  - згадує Марія Григорівна, - було дуже важко!Забрали на фронт батька, братів, всіх чоловіків від 16 років; мій хлопець теж пішов…Це був останній день, коли я їх бачила…. А далі …. Війна і голод, голод і війна…Прийшли німці – мене вони не чіпали, забрали нас усіх і повезли. Було дуже страшно!Я працювала у полі!Все, що їстівне було – ми їли. Мама померла – захворіла!Мені не хотілось жити – не бачила сенсу!Познайомилася з хлопцями та дівчатами, як виявилося – партизанами. Ох і задали ми жару німцям!!Потім, прийшли Наші – червоноармійці!А далі…ПЕРЕМОГА!!!НОВЕ ЖИТТЯ!»
 Важкі бойові дні Марії Григорівни допомогла пережити любов до музики і співів. Після закінчення війни Марія Григорівна залишилася жити на Донбасі у селі Новосамарське Олександрівського району Донецької області. Народила сина Василя. Має двох онуків(Сергій та Віра), чотирьох правнуків(Валентина, Олександр, Тетяна та Роман) та трьох праправнуків (Євгенія, Арсеній, Анастасія).  
Експериментальна частина:
Ми разом із науковим керівником провели власне дослідження, провели бесіду з Марією Григорівною та членами її сім’ї, знайшли важливі історичні документи, якими і керувалися під час виконання даної роботи. Сама Марія Григорівна говорить про те, що «Життя мінливе, але все, що відбувалося тоді 1941 – 1945 роках , НАЖАЛЬ, не навчило сучасників нічому, бо все повторюється знову!Але я щаслива від того, що мене оточують ті, хто люблять, шанують і з гордістю говорять про мене! » 
Серед історичних документів, що нам надали родичі Марії Григорівни фотокартки сім’ї та посвідчень до медалей післявоєнних років та фото паспорту. Рідні і близькі, розповіли про Марію Григорівну і про те, як вона переживає за їх майбутнє у сучасності. 
Наукова значущість дослідження:
Дану роботу можна використовувати в навчально-виховному процесі, під час уроків вивчення історії рідного краю, а також під час проведення позакласних та позашкільних виховних заходів. А головне, ця робота стане ще одним  кроком для дослідження історичної значущості постаті жінки у роки Другої світової війни. 
Висновок:
Війна не робить винятків! Жінки…жінки…жінки … Їх було дуже багато-жінок, що беззавітно любили Батьківщину і готових віддати за неї життя. Вони стали прикладом безстрашності і героїзму. Не кожен чоловік здатний витримати труднощі війни, а жінки витримували.
З пошаною до мужності та героїзму ми вшановуємо тих, хто живе серед нас, і зі скорботою і вдячністю згадуємо тих, кого вже немає. Ніколи не підуть з пам'яті вогненні роки тієї страшної війни, бо вони стали мірилом мужності, стійкості і всенародного єднання. І скільки б років не минуло, ратні і трудові подвиги жінок у роки Другої світової війни та після її завершення  на завжди залишаються святі для нащадків. 


