Желдецький НВК «ЗОЗ І-ІІІ ст..-ДЗ»
ВИВЧАЙ І ЗНАЙ СВІЙ РІДНИЙ КРАЙ

· Формування та розвиток повноцінної особистості, гармонійної людини, патріота Батьківщини. Ця теза виступає головною метою велопробігу «Вивчай і знай...».
·   Виховання дітей та молоді у дусі відданості Батьківщині та українському народу через відродження національних і загальнолюдських духовних  та  моральних цінностей. ( Учні не тільки вивчали історію села, де народилися, а й традиції, звичаї, що були притаманні нашим предкам в давні часи)
· Набуття учнями знань, умінь, і навичок, необхідних захиснику Вітчизни.
(Крім спортивних умінь та навичок, учні ознайомилися із навичками наших предків, чим вони займалися, як жили і як захищали свою Батьківщину)
· Формування у молоді високих морально-психологічних якостей : доброчинності, мужності, сміливості, рішучості, відваги, стійкості, наполегливості та ініціативності на основі відновлених народних традицій.
(Головним завданням нашого проекту було продемонструвати учням, які якості були колись у людей, чи присутні вони зараз серед сучасної молоді. А також, вказати на важливості таких моральних якостей, які вказані вище).
· Впровадження військово-прикладних видів спорту, єдиноборств з метою гартування духу й тіла. ( В даному випадку проводився велопробіг з метою гартування власного тіла і духу)
· Пропагування та популяризація здорового способу життя.
(Учні своїм прикладом показали іншим, що не останнім компонентом в житті людини є й розвиток здорового способу життя. А також вміло це поєднали з історією вивчення рідного краю.)

