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      Наша країна впевнено вступила у XXI століття. В Україні продовжується процес формування національно – культурної свідомості, який супроводжується постійно зростаючим інтересом до історичного минулого,  культурних традицій та героїчних постатей далеких часів.

Актуальність теми  полягає в тому, що будівництво України як незалежної і суверенної держави супроводжується процесом формування національно-культурної свідомості. Тому постійно зростає інтерес до історії  рідного краю. 

Метою  роботи є особливості державотворчих процесів в контексті боротьби певних політичних сил за владу в місті Мерефа Харківської губернії, за часів революційних подій 1917–1920 років.

Об'єкт дослідження  - боротьба певних політичних сил за владу в місті Мерефа Харківської губернії, за часів революційних подій 1917–1920 років.

Предмет дослідження – заходи, які проводились в місті Мерефа Харківської губернії під час 1917–1920 років.

       Після революції в березні 1917 році в  Мерефі організувався Громадський комітет. Його очолив ветеринарний лікар Вичежанін. Комітет організував земельну комісію, яка провела інвентаризацію всіх земель, враховуючи і землі, що належали поміщикам і великим землевласникам; розробив методику вилучення земель і наділення землею незаможних. Згідно затверджених Комітетом правил, землею наділялися тільки корінні мереф`яни, а сіножатями тільки ті, хто мав в господарстві худобу. Ось тут і позначилися вікові традиції, що землею в Мерефі наділялися тільки члени «суспільства», а всі, хто опинився в слободі після десятої ревізії,  на орну землю міг не розраховувати. Навіть люди заможні, які володіють капіталом, не могли стати повноправними членами «суспільства».
Центральна Рада в Києві проголосила 20 листопада 1917 року створення Української Народної Республіки. Відповідно третього Універсалу, до складу УНР повинні бути включені землі, населені в основному українцями: території Київської, Подільської, Волинської, Чернігівської, Харківської, Катеринославської, Херсонської і Таврійської губерній.
24-26 грудня 1917 року в приміщенні колишнього дворянського зібрання більшовики організували Перший Всеукраїнський з'їзд Рад, який проголосив Україну Народною республікою Рад. Громадський комітет в Мерефі був розпущений і замість нього була створена Рада робітничих і селянських депутатів, а Земельна комісія перетворена в Земельний комітет.

Після підписання  Брест-Литовського договору між УНР і країнами  Четвертного Союзу, війська Німеччини та Австро-Угорщини  почали окупацію України в квітні 1918 року.  Величезна маса військ рухалася через Мерефу. Почався цей рух від нинішньої Озерянської вулиці до виїзду з Мерефи в бік Харкова. У центрі колони рухалися вози, гармати, передки від гармат. По краях суцільним потоком йшли піхотинці і самокатники (велосипедисти). Поряд з німцями йшли і австрійці. На станції Мерефа стояв військовий ешелон з червоноармійцями, який  за малим не потрапив до німців, частина яких, звернувши зі Шляху (сучасна вул. Дніпровська), рушила в бік станції.  Німці доїхали до перехрестя вулиць Леонівської і Поштової, виїхали на пагорб, де зараз стоїть КЗ «Мереф’янська ЗОШ І-ІІІ ст.№6», а тоді був пустир, зупинилися і стали розглядати в бінокль станцію, де стояв військовий ешелон червоних. Червоноармійці теж побачили німців. Вони, як змогли, розгорнули гармату, що стояла на відкритій платформі, і стрельнули в сторону німців. Німці повернули назад. Скориставшись цим, червоноармійці кинулись тікати в напрямку села Гостроверхівки.
      Разом з німцями в Харків вступив Запорізький корпус Української народної республіки під командуванням полковника П. Болбачана.  Червоні відступили. Влада в Харкові й губернії виявилася формально в руках представника УНР - губернського комісара, командира 4-го Запорізького полку імені  Б. Хмельницького,  Шаповала А. Але фактично влада була в руках німецьких окупаційних військ. 

        У грудні 1918 року  влада перейшла до Директорії.   Знаходячись в  Харкові, полковник Запорізького корпусу П. Болбачан визнає владу Директорії, а потім висувається в бік Полтави, залишивши Харків. 
Скориставшись відсутністю військової сили, в ніч на 1 січня 1919 року більшовики підняли повстання в Харкові, а 3 січня в Харків увійшли Радянські частини. У лютому був утворений Харківський військовий округ, куди увійшли Харківська, Чернігівська, Полтавська та Катеринославська губернії. В Мерефу повернулися більшовики. У січні 1919 року в Мерефі був організований Революційний Комітет (Ревком), який вирішував питання наділення малоземельних або безземельних мереф'ян землею,  питання розділу поміщицької землі.  У квітні  1919 року  замість Ревкому була створена волосна Рада.
Населення Мерефи літом 1919 року сприйняло прихід білих досить доброзичливо. В перші дні значне число мереф'ян записалося у добровольці. Хтось до цього часу вже побував на фронтах Першої світової війни, хтось закінчив юнкерське училище і став офіцером ще в мирний час, як, наприклад, Георгій Біленький.  Хтось отримав офіцерський чин у військовий період. Серед мереф'ян, що стали добровольцями, були Георгій Біленький - кадровий офіцер, Микола та Іван Зайцеви (що став офіцерами із добровольців), Степан і Микола Пащенко та багато інших.  В грудні 1919 року під натиском Червоної армії  разом з останніми білими частинами вийшли з Мерефи і багато мереф'ян.  
Висновки: Революційні події 1917-1920 років були роками лихоліття для колись багатої слободи Мерефа. Громадянська війна впливала на соціально-економічне та політичне становище населення, яке мало різноманітні уподобання до політичних сил, які боролися за владу. На жаль, Мерефа тихо чекала на прихід нової влади - і вона прийшла, як з'ясувалося, на цілих сімдесят років.
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