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У 1918 р. вперше в ХХ ст. Українська Держава проголосила свою незалежність. Три наступні роки ознаменувалися боротьбою нашої держави за власне існування. Протягом цього періоду українцям вдалося утвердити державні кордони, мову, гроші, символіку, збудувати національне боєздатне військо, добитися визнання світової спільноти. Декілька разів у цей час Вінниця ставала столицею України. Тут приймались важливі державні рішення, затверджувалися закони, приймали іноземні делегації. 
В цьому році виповнюється 100 років від старту цих подій. Така кругла дата підштовхує до певних рефлесій, переосмислення минулого нашої держави. Зростає інтерес до подій початку ХХ ст. в історії нашої держави. Зростає зацікавленість молодого покоління тими подіями, а особливо тоді, коли вони торкнулися твого міста. Українці все частіше замислюються чи був корисним досвід УНР, які уроки ми можемо винести і який спадок ця держава залишила сучасним українцям. З огляду на це вважаємо обрану нами тему актуальною.
Вивченням питання Української революції на Поділлі займалися В.П. Воловик, П. Мельниченко, А. Лисий, Ф.А. Винокурова, М. Стопчак, О.І. Яременко, П.С. Григорчук, М. Станович та інші. Проте, ці дослідники  вивчали та описували лише окремі етапи Української революції. Спробу узагальнити ці події у Вінниці зробила Міліцька К. П., що описала події 1917-1920 років у темі «Життя міста в роки Першої світової війни та Української революції» свого навчально-методичного посібника. Наразі досі відсутня узагальнююча наукова праця, яка докладно описала би події періоду Української революції на Вінниччині. 
Об’єктом обраного нами дослідження є діяльність урядів УНР періоду 1918-1920 рр.. Предметом дослідження є політична діяльність урядів УНР у зазначений період у місті Вінниця.
Хронологічні межі дослідження збігаються із періодом національно-визвольних подій на українських землях та охоплюють період 1918-1920 рр.
Метою дослідження є вивчення діяльності урядів УНР в період національно-визвольних змагань у місті Вінниця. Для досягнення означеної мети необхідно розв’язати наступні завдання:
· дослідити письмові джерела;
· детально розглянути тему;
· визначити періоди перебування урядів УНР у Вінниці;
· охарактеризувати кожен період перебування урядів УНР у Вінниці;
· з’ясувати, які важливі для державотворення рішення приймалися у Вінниці;
· зробити висновки з отриманої інформації.
Для реалізації поставлених завдань використовуємо методи дослідження історичних джерел та інших джерел інформації, методи аналізу та узагальнення.
[bookmark: _GoBack]Для більш докладного заглиблення в тему нами було відвідано визначні місця, пов’язані із предметом нашого дослідження, а саме готель «Савой»; маєток Боруха Львовича, де розміщувалась канцелярія Симона Петлюри; Вінницький обласний краєзнавчий музей, де особливу увагу ми приділили дослідженню експозиції «Поділля в добу Української революції 1917-1920 рр..»; уважно дослідили матеріали документальної виставки Державного архіву Вінницької області, присвяченої 100-річчю Української революції.
Запропонована праця, як вже зазначалося в нашій роботі, є спробою синтезувати, зібрати в одне дані з розрізнених досліджень, переважно періодичних джерел, поставивши в центрі дослідження саме місто Вінницю.
В ході вивчення даної теми ми дійшли таких висновків.
Місто Вінниця посіло справді визначне місце у період буремних подій Української революції. Тут приймались важливі державні рішення, затверджувалися закони, зокрема «Про заборону продажу, закладу та оренди землі» (грудень 1918 р.), «Про землю» (січень 1919 р.). 1 січня 1919 року у Вінниці Директорія опублікувала Декларацію УНР, в якій визначався основний напрям політики Директорії та їх орієнтація на клас робітників та селян. Також у Вінниці були прийняті важливі закони «Про місцеві конгреси і ради трудового народу», «Про святкування 22 дня проголошення самостійності України», «Про реформу судової влади», «Про заснування гардемаринської школи та про її штати», «Про ремонт будинку університету Святого Володимира», «Про запровадження в усіх вищих школах лектури українською мовою», «Про вислання надзвичайної делегації до Донщини», закон про заборону єврейських погромів.
У Вінниці приймались рішення міжнародного значення – в лютому-березні 1919 р. тут відбувалися важливі державні наради, де визначалися стосунки з країнами Антанти.
В травні 1920 р. Вінниця приймала міжнародну делегацію Юзефа Пілсудського.
Безперечно, порушена в цьому дослідженні проблема потребує подальшого вивчення. Кожен з трьох періодів перебування урядів УНР у Вінниці вартий окремого, більш глибокого дослідження із застосуванням ширшого переліку методів історичного дослідження.





