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Актуальність теми:  джерелознавчі аспекти історії УНР на території м. Гола Пристань  спеціально не досліджувалися. У сучасному українському джерелознавстві узагальнюючих чи спеціальних праць такого характеру поки що не створено, а зростання інтересу до пошуку, виявлення і вивчення джерел з історії Української революції, державності та соборності України не вщухає. 
Мета науково-дослідницької роботи: з’ясування інформаційних можливостей джерельного комплексу з історії УНР на території Херсонщини та у м. Гола Пристань для використання на уроках історії при вивченні теми «Наш край за часів Першої світової війни та Української революції (1914-1921рр.)».

Об’єкт дослідження: історія Херсонщини та м. Гола Пристань за часів УНР.
Предмет дослідження: особливості перебігу державного будівництва УНР на території Херсонщини та у м. Гола Пристань.
Завдання дослідження:формування сукупної джерельної бази з історії УНР на території Херсонщини та у м. Гола Пристань; класифікація  джерел з проблеми дослідження для реконструкції історичних подій;  дослідження нових джерел з історії УНР на території Херсонщини та у м. Гола Пристань.

Наукова новизна дослідження зумовлена постановкою та розробкою актуальної джерелознавчої проблеми, яка ще не отримала належного висвітлення в історичній науці. Вперше здійснено нове трактування опублікованих  джерел, що має принципове значення для об’єктивного висвітлення історії УНР на Херсонщині та у м. Гола Пристань. Здійснено атрибуцію і класифікацію джерел з проблеми дослідження.

Практичне значення роботи полягає у можливості залучення нового джерельного матеріалу для створення узагальнюючих джерелознавчих праць з історії УНР на Херсонщині. Роботу можна використовувати під час занять історико-краєзнавчого гуртка, під час підготовки рефератів та повідомлень на дану тему та під час підготовки до уроків, семінарських занять з даної теми.
Методи дослідження: теоретичний – при вивченні та узагальненні джерел, історичної літератури з позицій об’єктивності та конструктивної критики. Ретроспективний метод дав змогу схарактеризувати мету, зміст, засоби, форми і методи системи краєзнавчої роботи. Метод класифікації та узагальнень використовувався для аналізу та обробки фактів і формулювання висновків.
Хронологічні рамки дослідження охоплюють період 1917–1921 рр.
Теоретична частина: матеріали не претендують на вичерпний аналіз процесів, які відбувалися на Херсонщині та у м. Гола Пристань за часів УНР. Автори прагнули на базі уже оприлюднених документів, інформації почерпнутих із архівних та Інтернет-джерел, праць сучасних журналістів та місцевого краєзнавчого матеріалу відтворити по можливості без особливої політичної заангажованості картину подій, що мали місце на Херсонщині в доленосні 1917–1921 рр.
Експериментальна частина: об’єктивно досліджено вже відомі матеріали про часи УНР на території Херсонщини та у м. Гола Пристань; через призму фото та архівних документів зроблено спробу систематизувати калейдоскоп подій буремних державотворчих років, зрозуміти причини, логіку та  наслідки; опрацьовано документи обласного архіву та матеріали, які зберігаються у шкільному  музеї Голопристанської  спеціалізованої школи I-III ступенів з поглибленим вивченням                                                                                                                                                                             предметів філологічного та природничо- математичного циклів.
Результати: актуалізовано та візуалізовано документи і матеріали з історії Херсонщини та м. Гола Пристань за часів УНР; розширено джерельну базу; опрацьовано традиційні та нові інформаційні джерела.
