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Особливе місце в історії України, посідають події Української революції 1917-1921 рр. Кожна історична постать нерозривно пов’язана із своєю епохою. Визначною постаттю української революції є Михайло Сергійович Грушевський – професор історії, організатор української науки, політичний діяч і публіцист, голова Центральної Ради Української Народної Республіки (1917–1918 рр.), академік, автор понад 2000 наукових праць. У багатьох візуальних та інформаційних джерелах постать М.С.Грушевського висвітлюється як першого Президента України, якого обрано 29 квітня 1918 р. Постає запитання, чому Л.М.Кравчука також називають першим  Президентом України?
	Мета дослідження. Довести чи спростувати твердження, що Михайло Грушевський - перший Президент України.
Відповідно до поставленої мети виділено наступні завдання:
· дослідити архівні документи, що підтверджують чи спростовують існування  посади президента в роки української революції;
· виявити монументальні споруди з увіковічнення пам’яті «батька нації» із написом «Перший Президент України»;
· виявити хто з істориків у своїх працях називали М. Грушевського – президентом.
Об’єктом дослідження – громадсько-політичний діяч української революції  Михайло Сергійович Грушевський. 
Предмет дослідження – існування посади Президента Української Народної Республіки.
Вперше згадки про «Українського Фенікса» як президента з’явилися в українській діаспорі, у 1930-х роках Дмитром Дорошенком (український політичний діяч). М. Ковалевський (перший український соціолог) писав, що Грушевський виконував «верховну функцію репрезентанта держави». Аркадій Жуковський (сучасний український історик) назвав Грушевського «першим некоронованим президентом української держави». 2 березня 2007 року електронне видання "Українська правда" повідомило про те, як під час церемонії відкриття нового приміщення українcько-грузинської школи №41 імені Михайла  Грушевського у Тбілісі Президент України (2005-2010 рр.) Віктор Ющенко «нагадав, що перший Президент України Михайло Грушевський навчався в грузинській школі». 10 січня, на день народження Леоніда Кравчука (Президента України у 1991 - 1994 рр.) йому вручили бронзову Почесну медаль із зображенням Грушевського та написом «Перший Президент України. Обраний Центральною Радою 29 квітня 1918 р.», то Кравчук недобре посміхнувся і заявив: «Я розумію, що Грушевський перший Президент, але ж і я не другий». Тоді медаль доробили і вигравіювали зображення Кравчука з іншого боку з написом «Перший Президент України. Всенародно обраний 1 грудня 1991 р.» З одного боку залишився Грушевський, з іншого - з'явився Кравчук, і обидва перші президенти.
Найповніший реєстр усіх, хто титулував Михайла Грушевського президентом, склав історик П.Усенко у праці «Чи був Михайло Грушевський президентом України?». 
Дослідивши архівні документи, у першу чергу Конституцію УНР, виявилось, що документи, які підтверджують факт президентства Грушевського відсутні. А у Конституції УНР від 29 квітня 1918 року жодного слова про інститут президентської влади не сказано. Відповідно до Конституції «Верховним органом влади УНР є Всенародні збори, які безпосередньо здійснюють вищу законодавчу владу в УНР і формують органи виконавчої і судової влади в УНР» (Ст. 23). В протоколах засідань Ради він називався українським словом «голова». Невідомий жодний акт, учинений Грушевським як президентом УНР. Зокрема Грушевський послуговувався візиткою, де був напис французькою мовою «President du Parlament D’Ukraine» (президент парламенту України — тодішній відповідник сучасного Голови Верховної Ради України), а також пізніше підписувався «бувший президент Української Центральної Ради». 
Дослідник Павло Усенко встановив, що 29 квітня 1918 року так звана Мала рада (президія Центральної Ради), затверджуючи проект «Статуту про державний устрій, права і вольності УНР», схвалила пропозицію зовсім не про Президента УНР, а про «Голову Всенародних зборів, як їх представник  іменем Республіки сповняє всі чинності з представництвом Республіки». Доктор історичних наук Руслан Пиріг запевняв у передмові до публікації «Приземлення» Михайла Грушевського» в «Урядовому кур'єрі» від 29 вересня 2006 р., що «протоколи засідань Центральної Ради, матеріали преси, мемуари сучасників свідчили, що  М. Грушевський не був Президентом УНР, оскільки ця парламентська республіка не мала такого інституту».
 «Ні одна Конституція Української Революції, ні Центральної Ради, ні Трудового Конгресу не мають у собі такого інституту, ні такої назви. Іноді голову Центральної Ради Михайла Грушевського звали президентом, але ця назва була не офіційна», – зазначав Володимир Винниченко (голова уряду – Генерального Секретаріату та Директорії). Таким чином Грушевський не був а ні президентом, а ні головою УНР, а головою Центральної Ради УНР. 
Ознайомившись із багатьма монументальними спорудами з увіковічнення пам’яті М.С. Грушевського, робимо висновок, щонайменше у 15 містах України існують пам’ятники «батьку Української історії». Серед них чимало з написом «Перший Президент України»: 1. Меморіальна дошка у місті Києві на вулиці Володимирській; 2. Погруддя у селищі Гоголевім Великобагачанського району Полтавської області; 3. Меморіальна дошка Михайлу Грушевському у місті Мукачево; 4. Першим Президентом України Михайло Грушевський названий на всіх меморіальних дошках у Європі - в Австрії (Відень), Чехії (Прага) та Грузії (Тбілісі) – міста, пов’язані з перебуванням Грушевського за кордоном, чи то в у вигнанні за радянської влади, чи то протягом навчання у гімназії у тодішньому Тифлісі. На меморіальній дошці у Празі, в урочистому відкритті якої брав особисто участь Президент Чехії Вацлав Гавел, українською і чеською мовами написано: «В цьому будинку в 1920 році жив Президент Української Народної Республіки, видатний державний діяч і вчений, почесний член Чеської Академії Наук Михайло Грушевський (1866-1934)». Дошка відкрита по вулиці Добровського, 28, на будинку, де в 1920 році, втікши від комуністів, що окупували Україну, Грушевський проживав разом з сім’єю. 
Проаналізувавши матеріал сучасних підручників для 10 класу, довідуємось, що такі автори як Ф.Г.Турченко, О.П.Реєнт, О.В.Малій подають матеріал із зазначенням факту обрання  М.С.Грушевського Президентом України. 
Незважаючи на наукові висновки істориків, багато українців вважає Першим Президентом – Михайла Грушевського. Дуже просто створити міф, набагато тяжче його розвіяти. Свідомі українці повинні знати всю правду вивчаючи історію своєї держави і не вчиняти тих помилок, що були зроблені попередниками.  
Отже, за доби Центральної Ради Грушевський був головою Центральної Ради УНР, першим спікером Українського парламенту, найавторитетнішим лідером українства, фундатором національної ідеї відродження Української держави. 

Видатні сини України

Багато видатних синів 
Земля українська видала
І слава їх до наших днів
Немов відлунням долинала

Одним із видатних людей,
То перший Президент країни
Був генератором ідей,
Борцем за щастя України

Грушевський – вчений і творець
Історик, літописець, поліглот!
Невтомний незалежності борець,
Незламний український патріот.
						        Дубовий Олег










