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Актуальність теми. Якість води у водоймах впливає на стан всього навколишнього середовища. Тому, перш здійснювати природоохоронні заходи, потрібно визначити наявний стан водойм. Дослідження стану річки Десенка на території НПП „Деснянсько-Старогутський“ має важливе значення також тому, що об’єкти природоохоронного фонду України є еталонними територіями і повинні бути вивчені якомога повніше. А методи саме біологічної індикації показують реальний стан живих організмів у середовищі, а також дозволяють провести дослідження у польових умовах і без застосування складного обладнання чи реактивів.
Мета роботи: оцінити якість води річки Десенка шляхом оцінювання стану хребетних та безхребетних організмів водної екосистеми.

Завдання: 
1. Провести облов риби.
2. Оцінити рівень флуктуючої асиметрії меристичних ознак риб.
3. Відібрати проби безхребетних та виявити індикаторні організми.
4. Розрахувати індекс Майєра.
5. Оцінити стан річки Десенка за різними біоіндикаційними методами.
Об’єкт дослідження: річка Десенка в околицях села Очкине Середина-Будського району Сумської області.

Предмет дослідження: якість води річки Десенка.

Час та місце проведення дослідження: робота виконана на території НПП „Деснянсько-Старогутський“ в липні-серпні 2017 року під час перебування автора у екологічному таборі „Деснянські зорі“.
Методи роботи: польові методи; оцінка рівня флуктуючої асиметрії меристичних ознак риб; індекс Майєра.

Стан вивчення проблеми. Це частина систематичних досліджень стану екосистем, що проводяться на території НПП „Деснянсько-Старогутський“. 
Практичне значення: 1. Отримані дані внесені до літопису природи НПП „Деснянсько-Старогутський“ як результати моніторингу стану водойм. 

2. Інформація може бути використана для еколого-просвітницької роботи, в методичних рекомендаціях щодо здійснення оцінки якості водного середовища інших водойм.
Результати дослідження:
Біоіндикацію з використанням хребетних організмів проводили за показниками частоти асиметричного прояву меристичних ознак риб. Всього було оцінено 8 ознак. За величиною частоти асиметричного прояву (ЧАП) судили про якість водного середовища.
Біоіндикацію шляхом оцінювання стану фауни безхребетних організмів водної екосистеми проводили за допомогою індекса Майєра:
У висновках визначено:

- клас якості водного середовища за частотою асиметричного прояву меристичних ознак риб;
- клас якості середовища за станом безхребетних організмів, зокрема за встановленим індексом Майєра;
- достовірність, зручність, показовість обох методик та можливість їх застосування для оцінки якості водного середовища інших водойм.
Застосування: Ми провели вдома дослідження якості водного середовища річки Удай (м.Пирятин) за станом безхребетних організмів (за індексом Майєра) і визначили 1 клас якості. Це важливо, оскільки біля нашого міста знаходиться Пирятинський молокозавод і час від часу виникає занепокоєння щодо його впливу на стан річки через можливе потрапляння стоків. Тепер ми володіємо методиками, які дозволять здійснювати моніторинг якості водного середовища і покажуть, коли слід непокоїтися і здійснювати аналіз води лабораторними методами.
