ТЕЗИ
на  проект «Чорнобаївщина  і  УНР»

Плахота  Дмитро  Євгенович,

Черкаське територіальне відділення МАН України
Чорнобаївська  філія
Малобурімська  ЗОШ І-ІІІ ступенів Чорнобаївської районної  ради 

Черкаської  області, Чорнобаївський РЦДЮТ
с. Мала  Бурімка, 9 клас
Чорнобаївщина  - край, де  проходили  стовпові  дороги  історії впродовж багатьох  століть. Не виключенням  стали і  події  у  роки національно- демократичної   революції.
Мета дослідження: дослідити, які події, пов’язані з  УНР відбувалися на  Чорнобаївщині та  як  це вплинуло  на розвиток  краю.
Завдання дослідження: висвітлити події  УНР на  території краю; дослідити  особливості  антикайзерівського  повстання   на  Чорнобаївщині.
Об’єкт дослідження: події, які відбувалися  на території  краю  у  період  Української  Народної  Республіки. 
Предмет дослідження:  Чорнобаївщина  у  період Української Народної  Республіки.
Актуальність: Минає  100 років з  того часу, як  події  неспокійних  років УНР відбувалися і  у  нашому  краї. Вони  вже і  забуті, але  історія  має  здатність повторюватися. 
Теоретична  частина: Проблема «Чорнобаївщина у   період  Української  Народної  Республіки» висвітлена  частково. Нині можна  знайти поодинокі  публікації у  місцевій пресі та  книгах про Чорнобаївщину  краєзнавця Марії  Приліпко. Окремо  ця  проблема  не  досліджувалася.
Села та  хутори Чорнобаївщини  потерпали  від тягот часу сторічної  давнини. Чорнобаївщина тоді  входила  до   Полтавської  губернії, де  7  листопада  1917  року  Українська  Центральна  Рада  ІІІ-м  Універсалом проголосила утворення УНР. Так, вчителі трьох волостей: Богодухівської, Чорнобаївської,  Великобурімської  на  з'їзді, який  відбувся у березні  1917  року  в Богодухівці підтримали  курс Центральної  Ради  на українізацію школи  та в боротьбі за “автономію України без холопа і  пана”, хоча селян   хвилювала  земля  і  воля.
У листопаді 1917  року  складається  непроста ситуація – загострення  протистояння між  більшовицьким  урядом Росії  і УНР.   У селах листопад –грудень  проходила посилена мобілізація  до війська УНР, за  архівними даними  310  осіб було  мобілізовано.
5 лютого 1918 року  в селах  Чорнобаївщини  було  встановлено  радянську  владу. Саме  в  цей  час   у  Великій Бурімці було спалено і  розграбовано   маєток Кантакузіних,  разом  і   безцінну бібліотеку М. Сперанського, відбулися погроми в   економії  княгині  Барятинської  та  інших  селах.
Проте 7 березня 1918 року   до влади  знову прийшла  ЦР, а  з  нею  і  кайзерівці. Вони поводили себе як загарбники. Це спричинило антикайзерівське повстання, яке  відбулося  10 травня 1918  року  в Семеногірці  з  ініціативи Золотоніського  підпільного  центру. Один  з  його керівників – Антон  Шарий  з  Вереміївки. У  повстанні  брали  участь жителі  багатьох  населених  пунктів  нинішньої Чорнобаївщини від  Богодухівки  на  півночі і  Вереміївки та  Жовнина  на  півдні. Золотоніський  повітовий  староста  повідомив  у губернію, що у  селах  Семеногірка, Лихоліти, Іркліїв   відбулися бої айстро-німецьких військ з групами повсталих селян.
    Наслідки  повстання  були  такі : у  селах  Великі і  Малі  Канівці, Велика і  Мала  Бурімка   проведено вилучення  зброї та  майна  в  зачинщиків заворушень, їх  хати  спалено. Крім того  було накладено продовольчу контрибуцію на непокірних  селян. Зокрема, у с.Велика Бурімка  вилучено 2000 пудів  хлібного  зерна  і  1000 пудів  вівса, 30  тисяч  крб., у Малій Бурімці -  1500 пудів, у  Богодухівці – 1000  пудів, у Чорнобаї – 1000  пудів. Загалом  розмір стягнення  сягав    6 тисяч пудів  зерна   і 40987 крб. 75.коп. грішми. Так, у  Великих  Канівцях, на  майдані перед  насильно  зігнаними  людьми відбулася  жорстока розправа: забиті до смерті К. Доброштан, О. Кулик. 10осіб відправлені у  тюрму  у Пирятин, де  був  вбитий  Омелько Собко – організатор виступів проти  кайзерівців. Одне  тільки  село  Мельники  оминула  кайзерівська  розправа. Антон  Шарий після придушення повстання вивів до нейтральної зони близько 600 повстанців, які потім склали основу першої Української дивізії.
У 1918 році, коли  був при  владі  гетьман  Скоропадський, землі  повернулися  власникам. Згідно з  «законом» про боротьбу з розрухою в сільському господарстві, на основі якого установлено було кріпацтво: селян змушували силою обробляти панські землі. У  краї  проводилася  мобілізація  до  сердюцької  дивізії  в  Київ, хоча  охочих   було мало, бо  були  жнива і  треба  було  збирати  урожай, але  згідно  з  архівними даними  було мобілізовано 213  осіб. У цей період  почастішали випадки дезертирства. Так, із Чехівки   3 особи (брати  Панченки) втекли  із охоронної  пішої  роти  із Золотоноші.
У листопаді  1918  року  на  Чорнобаївщині владу встановила  Директорія. Знову  проводилась  мобілізація  до  війська. Прапорщик Дем’ян Захарченко та підпоручик Павло  Завалко агітували  по  селах йти  в  армію  Директорії. Цього разу  168  осіб були  призвані.
У лютому  1919  року встановилася радянська влада. Було націоналізовано маєтки  і  землі   власників:  млин  Кантакузіної у  с.В.Бурімка, економію  Баратинської. Знову  проводилася мобілізація. За  архівними  даними  було призвано 496  осіб. На  облік  були  взяті військові чини. Було  обліковано 763 особи  від полковника  до  писаря.
Висновки: Неспокійними були  роки  УНР на  території  Чорнобаївщини. Кожна  зміна  влади приносила нову  хвилю мобілізації. Той, хто  народився  1898 -1899 роках  служив у  декількох  арміях не  за  своїм бажанням: УНР, сердюцькій  дивізії, армії Директорії, Червоній  армії.
Антикайзерівське  повстання – особлива героїчна сторінка в історії  нашого  краю.
Новизна дослідження: У  проекті проаналізовано  події  УНР, які  варті уваги  сьогодні, бо  вже  100 років  тому національна  ідея  теплилася  в  душах  людей, щоб  відновитися сьогодні.
