Тези до роботи на тему: 

«Оцінка рівня забруднення річки Сумка методом біоіндикації»
Розвиток промисловості та нераціональне використання природних ресурсів призводять до поступової деградації довкілля, від якого безпосередньо залежать стан та життєдіяльність людини. Життя людини тісно пов’язане з водою, без неї неможливе саме існування всього живого на Землі. Надмірне навантаження на річки, озера, моря призвело до порушення природної рівноваги й спричинило кризовий стан багатьох з них. Сьогодні важко віднайти водойму, яка б не зазнавала негативного впливу з боку людини. Значне погіршення якості природних водойм є надзвичайно серйозною проблемою для всього світу в цілому та України зокрема. У результаті діяльності людини у водойми разом із промисловими, комунальними ті сільськогосподарськими стоками надходить та акумулюється велика кількість забруднюючих речовин: важкі метали, біогенні елементи, сполуки органічного походження (пестициди, ПАР тощо). Саме тому дуже важливо знати, якою є якість води у водоймах, що розташовані неподалік від наших осель. 
Абіотичні властивості води визначають спектр видів, здатних тут мешкати. Тому з метою оцінки якості води та екологічного стану водойми був обраний метод біоіндикації. 

Мета дослідження: оцінити екологічний стан, ступінь забруднення р. Сумка в межах міста Суми з використанням водних організмів як біоіндикаторів, визначивши біотичний індекс Майєра.
Завдання: опрацювати літературу по біоіндикації, ознайомитися з методами та обрати групи організмів для біомоніторинга; зібрати матеріал у кількох точках водойми, що відрізняються віддаленістю від основного русла, характером заростання, наявністю течії; визначити видовий склад тварин; провести статистичну обробку отриманих результатів; визначити індекс Майєра та зробити попередню оцінку якості води р. Сумка, організувати екологічний моніторинг її стану, спрогнозувати перспективи, розробити комплекс заходів із покращення екологічної ситуації водойми.
Методи дослідження: пошуково-дослідницький, експериментальний, емпіричний (обробка статистичних даних, порівняння).

Об’єкт дослідження: р. Сумка та її басейн. 

Предмет дослідження: зоопланктон та зообентос р. Сумка та її басейну. 
Наукова новизна: вперше здійснена біоіндикація р. Сумка за макрозообентосом.
Річка Сумка – це мала річка міста Суми, притока річки Псел, в умовах надмірних урбанізаційних процесів, зазнає потужного антропогенного впливу. Екологічний стан річки в межах міста постійно погіршується, річка знаходиться в жахливому стані, прогресують процеси забруднення, замулення, заростання та, як результат, перетворення водотоку на стічну канаву.
Для дослідження екологічного стану річки Сумки обрано наступні точки: № 1 (за Косівщинським водосховищем, каналізоване русло), № 2 (вул. Холодногірська), № 3 (вул. Лугова, поблизу центрального ринку), № 4 (вул. Горького). 
Ми провели опис водойми за планом та у кожній точці у червні 2017р. зібрати по 5 зразків тварин кожного типу: водних, ґрунтових, з водної рослинності та занурених предметів. Збирання матеріалу виконувалось сачком, яким рухали в різних напрямках уздовж водяної рослинності, руками збирали тварин з рослин, банкою брали пробу ґрунту, яка потім промили у великій кількості води у тазку. Відібраних тварин посадили у склянки з водою. Після збирання матеріалу в кожній з водойм визначили тварин і полічити їх кількість у лабораторних умовах. 
Метод ґрунтується на тому, що різні групи водних безхребетних відповідають водоймам з певним ступенем забрудненості. При цьому організми – індикатори відносяться до одного з трьох розділів таблиці індекса Майєра.  
Кількість виявлених груп із першого розділу таблиці помножили на 3, кількість груп із другого розділу – на 2, із третього – на 1. Отримані цифри додали. Значення суми характеризує ступінь забрудненості водойми X*3 + Y*2 + Z*1 = S
Якщо сума більше 22 — водойма має 1 клас якості, значення суми від 17 до 21 говорять про 2 клас якості. Від 11 до 16 балів — 3 клас якості. 

Індекс Майєра точки відбору проби №1 становить 15 – вода ІІІ класу якості, водойма в міру забруднена (S = 0x3+2x2+11x1=15); 
в точці відбору №2 – 10 – вода ІV класу якості, забруднена (S = 0x3+2x2+6x1=10), 
в точці відбору №3 – 10 – вода ІV класу якості, забруднена (S = 0x3+1x2+8x1=10), 
в точці відбору №4 – 8 – вода V класу якості, дуже забруднена (S = 0x3+1x2+6x1=8).

У річці були виявлені лужанка смугаста, катушка звичайна, личинки бабок, личинки комарів-довгоніжок, п’явки, малощетинкові черви, водяні клопи, личинки мух (криска), олігохети – трубочники, волосатики, двокрилі – хірономіди. Крім індикаторних видів, у ході нашого дослідження були виявлені наступні організми: у точці відбору проби №3: кліщ водяний, дафнії, личинки жука-плавунця, мшанки; у точці відбору проби №2: інфузорії туфельки, амеби звичайні, дафнії, коловертки. 

Висновки:
·  ми ознайомились та застосували на практиці метод біоіндикації;
· простота и універсальність метода Майєра дала змогу швидко оцінити стан досліджуваної водойми;
· вода в річці Сумка помірно забруднена, забруднена та дуже забруднена, альфа-, бетамезосапробна й полісапробна, 3, 4, 5 класу якості в залежності від віддаленості від водосховища. Забруднення в точці №1 можна пояснити тим, що водосховища мають дуже низький самоочисний потенціал, у таких водоймах прогресують процеси накопичення наносів, «цвітіння» води, розростання вищих водних рослин і, як наслідок – вторинне забруднення. Все це обумовлює надходження з Косівщинського водосховища у Сумку води вкрай низької якості. Забруднення в точці №2, 3, 4 можна пояснити скиданням побутового сміття, стічних вод;
· річка знаходиться під значним антропогенним впливом і потребує водоохоронних заходів, щодо покращення її стану;
· водойма не може використовуватися в рекреаційних цілях.
Рекомендації щодо покращення стану річки Сумка:
1) очистити річку від побутового сміття, донних відкладень, дерев, що упали;

2)  створити санітарну зону, яка б захищала від забруднення оточуюче середовище людьми, виділення на місцевості водоохоронних зон; 

3) наочна природоохоронна агітація та екологічне виховання населення через засоби масової інформації; 

4) вздовж річки поставити екологічні знаки, які закликають до охорони водойми;
5) ліквідувати сміттєзвалища по берегах річки;
6) продовжити моніторингові дослідження річки; 
7) зниження впливу Косівщинського водосховища;
8)  зниження впливу господарської діяльності на річку, тобто активізації роботи з виявлення самовільних каналізаційних мереж, адже по них у річку скидаються неочищені стоки; 
9) заборонити скидання неочищених стоків;
10) забезпечення належного стану комунікацій каналізаційних мереж, мереж дощової каналізації й організованого відведення стоку з автошляхів. 
