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Село Песець — наша історія 
Сьогодні прокидається у людей бажання якомога більше дізнатися про свою справжню історію. Українському народові упродовж багатьох століть було відмовлено у такому знанні. Нашу історію вивчали й захоплювались нею багато вчених різних епох і народів. Український народ дістав можливість вивчати справжню історію своєї Батьківщини після проголошення незалежності і утворення самостійної держави України.
Лише тепер повертаються до нашого народу із закритих фондів бібліотек і архівів праці видатних українських істориків: М.С. Грушевського, І. Крип’якевича, М. Костомарова, Д. Яворницького, Д. Дорошенка. М. Аркаса.

  Живучи в мальовничому подільському селі Песець,  виникає бажання познайомитися ближче з його історією, дослідити ще невідомі до цього часу історичні факти, які стосуються виникнення села, життя його жителів впродовж віків. 

Метою дослідження було висвітлення історії нашого села 100-річного минулого. Працюючи над історією села Песець, ми торкнулися перших згадок, топонімічних відомостей про його виникнення. Нас зацікавило те, що топонімічні дані про назву села Песець та річки Данилівни  оповиті легендами, виявилися достовірними і підтвердженими історичними документами. Основною подією 100-річної давнини було розвиток освіти в нашому селі. 

Перед нами повстало завдання вивчити історичні  та архівні документи, які стосувалися розвитку освіти села.
У 1912 році була побудована земська чотирьохкласна школа, в якій працювали 2 учителі, і навчалося  70 учнів. Навчання в школі велося на російській мові. Ось цифрові дані про народну освіту станом на 1906 рік :

·     Всього дворів у селі – 335

·     Чисельність населення – 1796 чол.

·     З них чоловіків – 897




жінок -  899

·     Дітей шкільного віку – 180 чол.

·     Кількість учнів – 87 чол.

·     Не навчаються в школі – 93 чол.

Історія  села Песець – цікава, самобутня, оповита легендами і переказами. Тому вивчаючи її, я наче торкаюся до чогось святого, заповітного. 

Здавна в нашій місцевості розповідали легенди і перекази, про густі прадавні ліси, що росли тут, рідкісних звірів – голубих песців, що в них водилися. Переказували також і про князя Данила Галицького, який начебто любив тут полювати. Підтверджують ці легенди і топонімічні відомості: назва села – Песець, і річки Данилівна. Як виявилося в результаті вивчення історичних джерел, перша згадка про село датується серединою XIII ст. в давньоруському літописі. 

Складним і водночас цікавим є вивчення історії села радянської доби. Адже навіть відомі факти цього періоду потребують переосмислення і додаткового вивчення. Так, якщо дані по організації в нашому селі колгоспу і роботи компартії були відомі, то про людей, які чинили опір колективізації доводилося збирати спогади очевидців по крихтах таким чином виплили із забуття імена та долі „розкуркулених”, та „неблагонадійних”.

 

Отже, із дослідження випливає: в селі 100 років назад навчалося в школі лише 37 % дітей. Загальні статистичні дані про стан освіти в селі будуть точніші, якщо врахувати, що в число дітей шкільного віку царське міністерство освіти включало лише дітей до 12 років. Коли ж врахувати дітей від 7 до 15 років, то їх на той час було 284. А це ще суттєво зменшує показники освіти на селі.

