ТЕЗИ
Тема роботи: «Дослідження сучасного екологічного стану малих річок 

м. Кременчука методами біоіндикації»
Виконав: Бойко Максим Володимирович

учень І курсу групи № 13 Регіонального центру професійно-технічної 

освіти № 1 м. Кременчука (рівень  11 класу)
Науковий керівник: Данилейко С.В., викладач біології з основами екології РЦПТО № 1 м.Кременчука
Актуальність обраної теми полягає в можливості широкого використання макрофітів, представників фіто- та зоопланктону у визначенні екологічного стану водних об’єктів.

Мета роботи: на основі вивчених еколого-біологічних властивостей рослин – макрофітів, представників фіто- та зоопланктону вивчити екологічний стан малих річок м.Кременчука (р. Сухий Кагамлик, р. Крива Руда). 
Завдання: 
· Опрацювати наукову літературу з питань біоіндикації водного середовища;

· вивчити умови існування та видовий склад водних біоценозів русел річок Сухий Кагамлик та Крива Руда;

· визначити екологічні особливості та можливість індикації водойми за допомогою даних видів;

· провести комплекс досліджень кромки водойми та характеру обростань поверхонь водного каміння та занурених частин рослин;

· провести дослідження впливу річкової води на проростання та розвиток культурних рослин (на прикладі салату кучерявого).

Об'єкт досліджень – малі річки м. Кременчука (річка Крива Руда, річка Сухий Кагамлик). Предмет дослідження – представники макрофітів, фіто- та зоопланктону, проростки салату.

Методи досліджень: геоботанічні, лабораторні, екологічні.

Можливість використання даної роботи:

 Знання, отримані  в результаті проведених досліджень можна використовувати при роботі в професійно-технічних навчальних закладах з метою вивчення на екскурсіях стану навколишнього середовища методами біоіндикації.

Річка Сухий Кагамлик  — мала річка, що протікає у межах Семенівського, Глобинського та Кременчуцького районів Полтавської області. Ліва притока Дніпра. Сучасний стан річки Сухий Кагамлик має яскраво виражений урбанізований характер. Річка Крива Руда перетинає територію міста Кременчука з північного заходу на південний схід. Довжина річки Сухий Кагамлик на території Кременчука - 16,7 км, у тому числі Кривої Руди - 4,7 км. 

Нами була проведена робота по визначенню видового складу макрофітів річок Крива Руда та Сухий Кагамлик а також визначено складові їх фітоценозів. Зокрема, серед рослин річки Сухий Кагамлик найбільш поширеними є види: сальвінія плаваюча, тілоріз алоєвидний, елодея канадська, різні види рдесникових, очерет звичайний, кушир занурений, стрілолист  стрілолистий, різні види рясок. Ці угрупування рослин свідчать про те, що досліджувані водойми прісноводні та малопроточні,  мають ілувате дно. Багато з даних  видів ростуть переважно на заболочених ділянках.  Територія річки Кривої Руди досліджувалась в двох місцях – по вул Сумській та по вул Нагірній. Необхідність такого дослідження зумовив стан річки на цих двох ділянках. По вул.Сумській річка більш широка, хоча й надмірно забруднена. Вона має  більш різноманітний видовий склад рослин – макрофітів.  По вул.Нагірній стан річки просто катастрофічний. Вона має надзвичайно бідний видовий склад, береги та замулене неглибоке рисло завалені побутовим сміттям. Залишки очерету пошкоджені та деформовані, мода замутнена та має погані органолептичні властивості.

На основі результатів дослідження макрофітів нами було прораховано тажок індекс  Майєра, який свідчить про помірний (р.Сухий Кагамлик) та посилений ступінь забрудненості води (р. Крива Руда).

На основі аналізу  представників фіто- та зоопланктону у кромці водойми   ми надали характеристику можливим варіантам забруднення річкової води. Основу його складає органічне забруднення, забруднення сполуками азоту та фосфору, нафтопродуктами, поверхнево-активними речовинами, побутовим сміттям.

В процесі написання роботи проведено дослідження впливу річкової води на проростання та розвиток культурних рослин (на прикладі салату Кучерявця одеського). Доведено, що внаслідок збільшеної кількості органічних речовин характер проростання насіння в воді із р. Сухий Кагамлик є кращим порівняно з іншими досліджуваними групами. Проростання насіння в воді із р. Крива Руда є більш ускладненими в зв’язку із підвищеним рівнем забрудненості (зокрема, забрудненням поверхнево – активними речовинами та токсичними побутовими стоками). Проведені дослідження свідчать про необхідність прийняття термінових методів по очищенню русел малих річок від забруднень. Необхідною є також заборона викидів побутових та промислових відходів як безпосередньо у воду, так і по узбережжю водойм.

Звичайно, регуляція та контроль забруднення водойм повинні здійснюватись як представниками екологічних служб, так і керівництвом міста. В цьому напрямку робилися певні кроки: у 2013 році на засіданні сесії Полтавської обласної ради було прийняте рішення про створення у межах Кременчука регіонального ландшафтного парку «Кагамлицький» площею 28,15 га. На берегах річки Сухий Кагамлик розміщено декілька окультурених пляжів, однак проблеми зі сміттям та промисловими відходами вирішити не вдається.

