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Мета роботи: оцінити швидкості зіткнень метеоритних тіл з поверхнею астероїдів, на прикладі астероїда 4 Веста.
Об’єктом дослідженняє один з найбільших астероїдів4 Веста та кометні і метеоритні тіла поясу астероїдів.
Предмет дослідження – оцінка швидкості зіткнень невеликих тіл з поверхнею астероїда 4 Веста.
Актуальність дослідження полягає у вивченні фізичних властивостей одного з найбільших астероїдів 4 Веста, що незабаром буде віднесений до карликових планет, та визначення характерних швидкостей зіткнень невеликих тіл у поясі астероїдів,що дасть змогу краще вивчити ранні етапи формування Сонячної системи. Вивчення малих тіл Сонячної системи за допомогою космічних апаратів в останні роки набуває все більшої важливості. Це пов’язано як з прикладною стороною, так і з фундаментальною – формування поясу астероїдів, процеси еволюції Сонячної системи, стороною.
Для досягнення мети дослідницької роботи були поставлені та вирішені такі завдання:
· опрацювати відповідну літературу стосовно супутника «Dawn»
· розібратися з загальними основами розрахунку кратерів та гір на небесних тілах
· ознайомитися з основними характеристиками астероїда 4веста
· обчислити параболічну швидкість для астероїда 4веста
· обчислити швидкості зіткнення метеорних тіл з поверхнею 4вести 
· проаналізувати та надати власну оцінку отриманим результатам швидкостей зіткнень метеорних тіл з поверхнею 4Вести
Методи досліджень:
· аналітичне дослідження отриманих даних за всіма носіями інформації; 
· комп'ютерні та чисельні розрахунки.
[bookmark: _GoBack]Результати проекту: Аналіз зображень поверхні Вести, що передані АМС «DAWN», показав надзвичайно кратеровану поверхню даного астероїда. Це свідчить про те, наскільки важливу роль грали зіткнення у поясі астероїдів у становленні форми астероїдів та структури їх поверхні. Але процеси зіткнення проходять у поясі і в наш час, про що свідчить поява кометоподібної активності серед астероїдних тіл головного поясу. При моделюванні подібних явищ дуже важливо знати швидкості зіткнення метеоритних тіл з поверхнями астероїдів. Оцінки швидкості зіткнень можна зробити за розміром кратерів, які можна визначити із зображень поверхні Вести, що були передані космічним апаратом. Такі швидкості будуть обмежені параболічною швидкістю, оскільки при менших швидкостях тіло стане супутником. Тому спочатку треба обчислити параболічну швидкість для Вести. Параболічна швидкість, друга космічна швидкість, - це найменша швидкість, при якій тіло покидає сферу тяжіння даного об’єкта і може стати супутником Сонця.Розмір, радіус R кратера, який утворюється при зіткненні метеоритних тіл з поверхнею астероїда, можна приблизно встановити з підрахунку того, на що витрачається енергія цього тіла: 

Швидкість V зіткнення метеоритного тіла повинна трохи перевищувати другу космічну швидкість 0,35 км/с.Швидкість зіткнення визначається за формулою:

В ході виконання роботи нами отримані наступні основні результати:
· використовуючи дані космічної місії «Dawn», обчислено параболічну швидкість та прискорення вільного падіння для Вести:
g= 0,25 м/с2, V2= 0,35 км/с
· за зображеннями, переданими космічною місією «Dawn», визначено розміри кратерного утворення «Сніговик» на поверхні Вести: 
R1≈ 29 км,R1≈ 24км,R1≈ 11км;
Маси метеоритних тіл обчислювали для набору густин:
ρ1= 1,5 г/см3; ρ2= 1г/см3; ρ3= 0,8 г/см3; ρ4= 0,6 г/см3.
Енергію викиду порід із кратера обчислювали для густини астероїда 4 Веста:
ρ1= 2,5 г/см3;ρ2= 3г/см3;ρ3= 3,4 г/см3.
Отримані швидкості зіткнень свідчать про те, що з астероїдом 4 Веста могло зіткнутися як кометне тіло, так і більш щільніше тіло;
· виходячи з оцінок розмірів кратерів, виконано розрахунки для можливих швидкостей зіткнення метеоритних тіл з поверхнею Вести:
ρ =2,5 г/см3Vср= 3,24 км/с – 6,62 км/с
ρ =3 г/см3Vср= 3,32 км/с – 6,77км/с
ρ =3,4 г/см3Vср= 3,38 км/с – 7,01км/с
Діапазон швидкостей вказує на можливість бомбардування 4 Вести тілами різної щільності: це могло бути як кометне так і більш щільніше тіло. Швидкості зіткнень суттєво перевищують параболічну швидкість і близькі до середньої випадкової у поясі – 5 км/с.
Дані роботи можуть бути використані для моделювання процесів зіткнення для тіл, що показують кометну активністьу поясі астероїдів. 
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