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Розбудова інституцій місцевого самоврядування на Поділлі в добу Директорії Української Народної Республіки
Столітній ювілей утворення Української Народної Республіки (УНР) є тією подією, котра спонукає до осмислення історичного досвіду державного будівництва періоду визвольних змагань 1917–1921 рр. Аналіз проведення демократичної реформи місцевого самоврядування в добу Директорії УНР за умов більшовицької агресії, політичної нестабільності та соціально-економічної кризи надасть можливість прогнозувати можливі варіанти розвитку подій в Україні у наш час. Історичний досвід формування інституцій самоврядування в Україні в добу УНР вже сьогодні дозволив створити цілий ряд функціональних селищних об’єднаних територіальних громад (ОТГ) та провести вибори сільських старост. В Хмельницькій області, зокрема, наразі створено 26 об’єднаних територіальних громад (3 – міських ОТГ; 11 – селищних ОТГ; 12 сільських ОТГ), з них 5 в Кам’янець-Подільському районі.
Мета даного дослідження – встановити законодавчо закріплені нормативно-правовими актами Директорії УНР положення щодо розбудови місцевих органів державної адміністрації та самоврядування на терені Подільської губернії протягом листопада 1918 – листопада 1920 рр. 

Для реалізації поставленої мети були поставлені наступні завдання: 

·  на основі вивчення наукових праць та джерел з даної проблематики встановити стан розробки теми у сучасній вітчизняній історіографії, розкрити методологічні засади дослідження.

·  проаналізувати парагромадянське селянське суспільство, як систему соціально-територіальних зв’язків і відносин між селянами; 

·  дати характеристику проведеним реформам місцевого самоврядування в добу Директорії УНР на Поділлі;
·  сформулювати висновки, які витікають з аналізу окремо названих проблем й усієї теми в цілому.
Об’єктом дослідження виступає Українська Народна Республіка в її кордонах на листопад 1918 – листопад 1920 рр.
Предметом дослідження є становлення органів місцевої адміністрації та самоврядування на території Подільської губернії в добу Директорії УНР. 

Проектну роботу виконано на засадах комплексного підходу до застосування наукових методів, передусім це хронологічний, дослідницький і системний аналіз. 

Систематизовані в дослідженні матеріали можуть бути використані, насамперед, під час правовиховної роботи серед учнів школи, виховання громадянських компетентностей молодого покоління України. 
Нові історичні реконструкції Українських національно-визвольних змагань (1917-1921 рр.) дозволять краще зрозуміти пролонговані наслідки творення самоврядних традицій, зокрема формування елементів парагромадянського селянського суспільства (тобто системи соціально територіальних зв’язків і відносин між селянами, що склалася в процесі історичного розвитку). Саме Директорія ключовою одиницею самоврядування на селі визначила громади, а віче-сход – розпорядчим органом громад. У розрізі загальних процесів суспільної еволюції, зокрема функціонування самоврядних інституцій на селі, можемо говорити про формування важливих елементів парагромадянського селянського суспільства
До важливих завдань історичної науки належить вивчення регіональних особливостей функціонування українських державних органів влади в історії Поділля в період Директорії Української Народної Республіки (УНР). Аналіз наукового доробку вчених дозволяє зробити висновок, що дана проблема й досі є малодослідженою. Наявна сьогодні джерельна база з даної проблеми не передбачає цілісного висвітлення проблеми формування місцевого апарату влади і управління на терені Подільської губернії в добу Директорії УНР.
Директорія, після Декларації поновлення демократичного устрою в Україні, в умовах громадянської війни виношує ідею широкого самоврядування, яка була втілена наприкінці 1920 р., коли з’являються офіційні проекти нової Конституції УНР, де пропонувалася система громад, волостей, повітів і «вищих над ними одиниць самоврядування», вводилося розмежування (починаючи з рівня повітів) компетенції «урядових чиновників» і «чиновників самоврядування».
Таким чином, впродовж листопада 1918 – листопада 1920 рр. у більшості повітів Подільської губернії було утворено органи державної адміністрації та вжито низку заходів, спрямованих на оптимізацію функціонування місцевого самоврядування. Як доводить аналіз архівного матеріалу, становлення органів державного управління та самоуправління на терені Поділля відбувалося подібно до інших адміністративно – територіальних одиниць УНР. Але значні корективи у цей процес внесли військові дії, руйнація економіки, що в окремі історичні періоди унеможливлювали становлення та діяльність органів державної адміністрації та місцевого самоврядування.
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