Тема: “ Магнітний цирк”

Виконавець: Гнашко Катерина, учениця 10 класу Добропільського навчально-виховного комплексу «Спеціалізована школа І-ІІІ ступенів №4 з поглибленим вивченням окремих предметів-дошкільний навчальний заклад»
Керівники: Дудушко Елла Валентинівна, учитель фізики
                     Гнашко Тамара Валентинівна, учитель фізики
Фізика - наука про природу. Фізика займає особливе місце серед шкільних дисциплін. Вона створює уявлення про наукову картину світу, формує творчі здібності учнів, їхній світогляд і сприяє розвитку особистості школяра.  Проведення фізичного експерименту дозволяє формувати пізнавальний інтерес до вивчення фізики.
Мета роботи:

- Пізнати навколишній світ шляхом спостереження фізичних явищ;

- формувати інтерес до експерименту і до вивчення фізики;

- розвивати здатність формулювати проблему, мобілізувати необхідні знання для висування гіпотези, підтвердити цю гіпотезу теоретично й практично.
Завдання: 
  - ознайомлення з роботами Я.І.Перельмана, аналіз отриманої інформації; 

 - розробка досліду і його проведення.
Цирк — вигляд видовищного мистецтва, за законами якого будується розважальна вистава. Основою циркового мистецтва вважається демонстрація незвичайного. Характерною приналежністю сучасного цирку є демонстрація здібностей, часто пов'язаних з ризиком. Такі вистави виконують повітряні акробати. А ще цікаво спостерігати за рухом канатохідців. А якщо замість людей трюки виконують ляльки, це викликає цікавість. Діти дуже полюбляють вистави у таких лялькових театрах - цирках. 

Змусимо паперових балерин триматися на канаті.
Для виконання цієї вистави виготовила паперових балерин.
Сцену зробила з картонної  коробки, яку прикрасила, щоб вона була схожа, на ширму лялькового театру. На сцені натягнула проволоку таким чином, щоб балерини  повністю помістилися для вистави. 
 Паперові балерини поставила на «канат», а вони не тільки не впали, та ще й залишились у вертикальному положенні.
Для того, щоб «артисти» трималися на канаті, над сценою був прикріплений підковоподібний магніт.

 Магніт— тіло, що має власне магнітне поле.

Магніт дугоподібний призначений для демонстрації властивостей постійних магнітів і проведення ряду дослідів з електромагнетизму.
Постійний магніт — виріб, виготовлений з феромагнетику, здатного зберігати залишкову намагніченість після вимкнення зовнішнього магнітного поля. Будь-який магніт обов’язково має два полюси: північний і південний. Однойменні полюси магнітів відштовхуються, а різнойменні — притягуються.

Предмети, що містять у собі залізо, сталь, нікель або їх сплави, притягуються магнітом. Ці речовини належать до класу феромагнетиків. Папір, скло, пластмаса, мідь магнітом не притягуються.
Для того щоб балерини трималися на канаті у вертикальному положенні, позаду них до голівок прикріплюються скотчем (або можна приклеїти смужкою паперу) цвяхи.  Залізний цвях притягується магнітом і «артист» тримається на сцені. Цей дослід демонструє магнітні явища.
Даний дослід дозволяє
· Закріпити знання про магнітні явища;
· розвивати творче мислення та креативність;
· формувати фізичні поняття;
· привчити до пошукової діяльності.
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