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Міжзоряні об'єкти - це об'єкти або комети, які існують в міжзоряному просторі, не пов'язані силами тяжіння з будь-якої зіркою. Першим виявленим відомим міжзоряним об'єктом є Оумуамуа. Міжзоряний об'єкт може бути виявлений тільки якщо він проходить через нашу Сонячну систему поблизу від Сонця або якщо він відокремився від хмари Оорта і почав рухатися по сильно витягнутій гіперболічної орбіті, не пов'язаної з гравітацією Сонця. 
Мета дослідження – вивчити особливості відкриття та дослідження нещодавно виявленого міжзоряного астероїда
Актуальність дослідження полягає у виявленні та оцінюванні ступеня астероїдної небезпеки, пов’язаної з відкритим міжзоряним астероїдом у межах Сонячної системи.

Завдання дослідження  - опрацювати результати астрономічних спостережень науковців щодо орбіти нещодавно відкритого міжзоряного астероїда у порівнянні з орбітами інших тіл у Сонячній системі.
Хмара Оорта - гіпотетична сферична область Сонячної системи, яка служить джерелом довгоперіодичних комет. Інструментально існування хмари Оорта не доведено, проте багато непрямих фактів вказують на його існування. Передбачувана відстань до зовнішніх кордонів хмари Оорта від Сонця становить від 50 000 до 100 000 а. о. Це становить приблизно чверть відстані до Проксіми Центавра, найближчої до Сонця зірки. 

Сучасні моделі утворення хмари Оорта показують, що більшість об'єктів (90-99%) викидалися з неї в міжзоряний простір, і тільки мала частина залишалася в хмарі.  Міжзоряні об'єкти повинні час від часу проходити через внутрішню частину Сонячної системи, вони повинні підходити до Сонячної системи з різними швидкостями, переважно з області сузір'я Геркулеса, оскільки Сонячна система рухається саме в цьому напрямку.  Імовірно, щільність міжзоряних об'єктів не може перевищувати 1013 об'єктів на кубічний парсек.  
Оумуамуа - перший виявлений міжзоряний об'єкт, що пролітає через Сонячну систему. Він був відкритий на надзвичайно високій швидкості гіперболічної орбіти Робертом Уеріком 19 жовтня 2017 року на основі даних телескопа Pan-STARRS, коли астероїд був на відстані 0,2 а.о. (30 млн км) від Землі. Спочатку Оумуамуа вважався кометою, але через тиждень він був перекласифікований як астероїд. Це перший відкритий об'єкт нового класу гіперболічних астероїдів, міжзоряний астероїд.
На основі 34 днів спостережень встановлено, що ексцентриситет орбіти Оумуамуа становить 1,20, що є найвищим показником серед                           тіл у Сонячній системі.  Високий ексцентриситет, як і велика швидкість (26,33 км/с відносно Сонця; вона досягла максимуму 87,71 км / с  у перигелії) вказує на те, що астероїд ніколи не був пов'язаний гравітаційно із Сонячною системою і, ймовірно, є міжзоряним об'єктом.   Нахил орбіти становить 123 ° відносно екліптики.  Ймовірна область вильоту астероїда знаходиться в околицях Веги (сузір'я Ліри). Сонячна система це, ймовірно, перша планетна система, у якій Оумуамуа пролетів після викиду від своєї «батьківської» зірки, що стався, можливо, мільярди років тому. Спостереження і висновки про склад, форму, поведінку і походження, отримані за допомогою Дуже Великого Телескопа в Чилі (VLT) були зібрані і опубліковані в журналі Nature 20 листопада. Оумуамуа зараз на траєкторії вильоту з Сонячної системи. 
Ім'я «Оумуамуа» обрала команда Pan-STARRS, що виявила астероїд. У перекладі з гавайського 'ou.mua.mua' означає «гість», або «посланник» з минулого.  
Гіпотетична космічна місія, щодо отримання наукової інформації вже розроблюється вченими. Оумуамуа має занадто високу швидкість для всіх існуючих в даний час космічних кораблів, проте «Ініціатива міжзоряних досліджень» вивчила потенційні можливості відправки космічного зонда до Оумуамуа. 
