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Тези
Мета дослідження: залучення учнів до читання науково-популярної літератури; налаштування учнів на аналіз відомостей, наведених у нарисах знаменитої книжки Я.І. Перельмана; поглиблення знань з фізики; розвиток критичного мислення.

Завдання 

1. Опрацювати науково-популярні книги Я.І.Перельмана «Цікава фізика», «Жива фізика», «Чи знаєте ви фізику?» , «Занимательная физика».

2. Запропонувати експерименти, цікаві задачі до теми «електричні явища». 

3. Підкріпити дослідами, дослідами-фокусами. 

Об’єкт та предмет дослідження: батарейка, електричний струм, електропровідність.

Дослід  «Зроби батарейку власноруч з картоплі»

Запитання. Як зробити власноруч батарейку? Взяти дві картоплі, дві цинкові стрічки, дві мідні стрічки, ізольовані проводи. Що таке батарейка? Батарейка – це маленьке сховище електричної енергії, яка виробляється у ньому всередині в результаті хімічних реакцій (з використанням кислоти). На одному її кінці (полюсі) накопичується негативний заряд, на іншому – позитивний. Якщо полюси з‘єднати дротом, то ланцюг замкнеться й потече електричний струм. Що таке електричний струм? Електричний струм – це потік дрібних часток електрики (електронів). Він буде текти, поки ми не розімкнемо ланцюга або поки не закінчиться запас електрики в батарейці. Як здобути електричний струм з картоплі? Візьми провід у пластиковій ізоляції. Зніми ізоляцію з обох кінців кожного проводу. Обмотай навколо мідної стрічкиодин кінець одного проводу, а навколо цинкової стрічки обмотай один кінець іншого проводу. Візьми дві картоплі і встроми в них мідну і цинкову стрічку. Як переконатися що наша батарейка працює? Коли ти торкаєшся язиком кінців проводів, то відчуваєш поколювання. Це відбувається тому, що твоє тіло теж проводить електричний струм. Торкаючись язиком одночасно двох проводів, ти замикаєш ланцюг і відчуваєш проходження електроструму. Батарейка з картоплі може запалити кварцевий електронний годинник.

  Висновок. У цьому досліді картопля замінила батарейку, оскільки містить слабку кислоту. Цинкова і мідна стрічки стали позитивним і негативним полюсами. 
