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Актуальність теми. Сьогодні акваторії Дніпра на всій території Херсонщини є практично заболоченими і самоотруєними, де природна біологічна продуктивність за останні 30 років знизилася у 32 рази, а із випущених риборозплідними підприємствами 10000 екземплярів дволітків коропових видів риб виживає лише 1-2. До цього призвело прискорення евтрофікації лиманів через зарегульованість стоку Дніпра Каховською греблею. Це відбувається за рахунок відсутності паводків, що призводить до зменшення швидкості течії, особливо в малих річках заплави, а також, за рахунок зміни гідрографічної мережі. В Нижньому Дніпрі мули мають практично лише «органічне» походження і є нашаруванням відмираючої восени зеленої маси водної рослинності, що і робить їх «отрутою». Тому встановлення складу мулів для певних умов розвитку водойми може бути індикатором її забруднення.

Об’єкт дослідження: мулові нашарування Нижнього Дніпра.
Мета дослідження: встановлення за складом мулів екологічного стану водойм.
Завдання дослідження: 1. Ознайомитись з проблемою забруднення поверхневих водойм Нижнього Дніпра. 2. Встановити сучасний механізм утворення сапробного матеріалу досліджуваної водойми. 3. Надати рекомендації щодо встановлення екологічного стану водойми за складом мулів. 
Результати досліджень. Дослідження лівобережжя Дніпра по протоці Проріз, по р. Конка, через Голубів лиман, озеро Довге та Олексіївський лиман навколо островів, з виходом на р. Дніпро показали механізм утворення мулів за рахунок зменшення швидкості течії.

Мілкий лиман розташований між річками Дніпро та Конка, північніше села Козачі Лагері. Він має подовжену трохи округлу форму, його довжина близько 2,2 км та ширина – 1 км. Загальна площа водної поверхні складає близько 2,2 км2. Глибина центральної частини коливається від 0,5 до 1,5 м. Особливістю цього лиману є те, що вода до нього поступає протоками (єриками) з Дніпра та Глибокого лиману, а витікає через 4 протоки до річки Конки та однією протокою до річки Уступ. 

Дно Мілкого лиману глинясте, сильно замулене (товщина мулу 12 – 23 см), індекс сапробності Майєра лежить в межах від 10 (на заході) до 8 (на сході). Вода у лимані відзначається трохи підвищеною мінералізацією (більше 340 мг/дм3) та високим значенням ХПК – 7,9 – 8,1 мгО2/дм3, тобто низьким вмістом розчиненого кисню. Вода у лимані має значення ХПК близьке до ГДК, вода в ньому недостатньо насичена киснем для нормальної життєдіяльності риб. 

За цими даними лиман можна віднести до α-мезосапробної водойми, з водою IV класу чистоти, або забрудненою органічними залишками. Такі водойми поступово заростають та перетворюються у болото – подібна картина спостерігається у Дідовому лимані, поверхня якого вже повністю вкрита рослинами латаття білого та вже починає заростати очеретом у своїй центральній частині.

Гідрологічний режим проток з лиману до річки Конка, пов'язаний із зарегульованістю стоку води через Каховську греблю. В будні дні швидкість течії коливається, збільшуючись протягом дня (приблизно з 9.00 до 16.00), а вночі зменшуючись майже до 0. В цей час вода багата сапробним матеріалом поступає в протоку. У вихідні дні течія поступово зменшується і стає зворотною. 

Річка Конка має менші показники мінералізації води (до 210 мг/дм3), ХПК (3,8 - 4,2 мгО2/дм3) та відноситься до β-мезосапробних водойм (індекс сапробності Майєра більше 13, вода в яких має ІІІ клас якості, або лише трохи забруднена органічними залишками та має значний вміст розчиненого кисню). Тому в періоди зворотної течії з річки в протоку поступає вода багата на кисень.

Таким чином, в протоках з Мілкого лиману протягом 5-ти будніх днів на тиждень з боку лиману (з півночі) надходить сапробний матеріал та осідає на дні. А протягом двох вихідних з боку річки (з півдня) – протокою йде вода відносно багата на кисень. Таким чином, ці протоки виступають буферною зоною, в якій екологічний стан води поступово змінюється від брудного α-мезосапробного класу до трохи забрудненого β-мезосапробного.

Результати гідробіологічних досліджень території досліджень дозволяють стверджувати, що розвиток природної кормової бази риб пониззя Дніпра є задовільним для водойм даного типу:

- якість води за видовим складом фітопланктону відноситься до β-мезосапробної зони забруднення;

- у 2017 р. на мілководдях показники біомаси зоопланктону зменшилися у 7,5 разів, м’якого зообентосу – у 133,5 разів проти показників 2015-2016 рр.; у твердому зообентосі біомаса жабурниці - до 600 г/м2;
- видовий склад макрофітів є характерним для Нижнього Дніпра, з 2015 р. до 2017 р. біомаса збільшилася у 5 разів;

- у перифітоні різко зменшилася кількість та біомаса молюска Dreissena.

Висновки

1. За рахунок змін гідрологічного режиму Дніпро практично «самоотруївся», що знизило його природну біологічну продуктивність за останні 30 років у 32 рази.

2. Досліджувані протоки між Мілким лиманом та річкою Конкою (Нижній Дніпро) виступають буферною зоною, в якій екологічний стан води поступово змінюється від брудного α-мезосапробного класу до трохи забрудненого β-мезосапробного.

3. Розвиток природної кормової бази риб Нижнього Дніпра є задовільним для водойм даного типу.
4. Оздоровлення екологічних умов у заплавних водоймах – штучне посилення їх зовнішнього водообміну шляхом покращення зв’язку з руслом та його основними рукавами.
