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Мета проекту:  дослідити видовий склад організмів-індикаторів, визначити ступінь забруднення річки Чепель, використовуючи метод Вудівісса та розрахунок індексу Майєра.
Завдання:

1.Зібрати та проаналізувати відомості про річку Чепель;

2.Вивчити теоретичний аспект та практичне застосування методів біоіндикації;

3.Провести відбір гідробіологічних проб в межах сіл Волобуївка і Гусарівка;

4.Дослідити видовий склад макробезхребетних організмів в двох точках;

5.Визначити біотичний індекс Вудівісса та індекс Майєра для річки в межах сіл Волобуївка і Гусарівка;

6.Привернути увагу спільноти до проблем малої річки Чепель.
Предмет дослідження: видовий склад макробезхребетних організмів річки Чепель.

Об’єкт дослідження: річка Чепель

Актуальність. У наш час проблема забруднення прісних водойм особливо актуальна, тому що вони є одними з джерел чистої води.  Малі річки, що опинилися в межах населених пунктів піддаються сильному зовнішньому впливу. 

Оскільки річка Чепель впадає в Сіверський Дінець, то без сумніву її екологічний стан  може вплинути на екологічний стан  Сіверського Дінця. Біоіндикація прісних вод — система оцінки екологічного стану водойми і якості води, що базується на вивченні якісного та кількісного складу видів- індикаторів.
Для дослідження екологічного стану річки ми обрали макробезхребетних тварин. По видовому складу можна визначити як індекс Майєра, так  і індекс Вудівісса. Відібрали гідробіологічні проби в двох точках(Волобуївка-11 вересня,Гусарівка-12 вересня), визначили видовий склад макробезхребетних, розділили по індикаторним групам, визначили рівень забруднення водойми.
Висновки:
1.
Проведено дослідження видового складу макробезхребетних – індикаторів. У пункті 1 ( с.Волобуївка) виявлено 8 видів макробезхребетних, що разом становлять 7 індикаторних груп, у пункті 2 (с.Гусарівка) – 6 видів і 6 індикаторних груп.

2.
За допомогою макробезхребетних були визначені індекс Майєра і біотичний індекс Вудівісса. 
Індекс Майєра в пункті 1 становить 13. Таке значення індексу Майєра вказує, що вода третього класу якості, тобто водойма помірно забруднена, β – мезосапробна зона. У пункті 2 індекс Майєра – 10, що означає, що вода четвертий – п’ятий класи якості (водойма брудна, α – мезосапробна або полісапробна зони) 

3.
Біотичний індекс Вудівісса у пункті 1 - він дорівнює 6 балам, що відповідає ІІІ класу якості води, β – мезосапробна зона, у пункті 2 він дорівнює 5 балам, що відповідає ІІІ класу якості води, α – мезосапробна зона.  

4.
За допомогою двох методів біоіндикації по макробезхребетним встановлено, що рівень забруднення річки Чепель в межах с. Гусарівка вищий, ніж в межах с. Волобуївка.

5.
Для збереження річки продовжити пропагувати серед місцевого населення необхідність збереження водних об’єктів і співпрацювати з органами місцевого самоврядування.

