Тема. Бахмутський повіт Катеринославської губернії у 1917 – 1918 роках

Виконав: Заруба Денис Ігорович, учень 4(8)Б класу Світлодарського навчально – виховного комплексу «Дошкільний навчальний заклад – загальноосвітня школа І ступеня - гімназія» Бахмутської районної ради Донецької області.

Керівник: Гмиря Наталя Олександрівна, учитель історії Світлодарського навчально – виховного комплексу «Дошкільний навчальний заклад – загальноосвітня школа І ступеня - гімназія» Бахмутської районної ради Донецької області.

Мета роботи полягає в дослідженні історичних фактів революційних подій в Донецькій області через призму спогадів очевидців та архівних документів, оприлюднити деякі факти про участь бахмутян у національно-визвольних змаганнях 1917 – 1918 років.

Завдання: дослідити конкретні дані щодо історії Бахмутського району Донецької області, а також особистостей, які зробили певний внесок у історію краю, країни 100 років тому. 

Об'єктом дослідження є історичні факти щодо розвитку подій Української революції початку ХХ століття на території Бахмутського повіту Катеринославської губернії.
Предметом дослідження виступають свідчення очевидців, архівні документи, статті, які підтверджують і розкривають особливості, наслідки та маштаби революційних подій в місті Бахмут та селах рідного краю.
1917 рік, країна вступила в період потрясінь. Революція швидко дійшлаі до Бахмута. Була зруйнована колишня система влади. Настав хаос.
Аби не допустити економічного калапсу в місті - адміністративному центрі індустріального Південного Сходу – було організовано Бахмутський міський комітет (очолив В. П. Пестерев), створені комітети на шахтах. До ії складу ввійшли міські крамарі, залізничні робітники, селяни, що забезпечували місто сільськогосподарською продукцією.
На перших порах обережно, а потім голосніше стали звучати революційні гасла.На міській площі невпинно йшли мітинги. Промовці закликали «відстояти свободу», «захистити завоювання революційної демократії», «рятувати Вітчизну», підтримувати Тимчасовий уряд. Але нерідко мітинги перетворювалися на загальний гамір, вулицями простували демонстранти з революційними піснями. 
Виникали нові громадські організації, комітети, комісії. Росли різні партійні організації - есерів, соціал-демократів (меншовиків), трудовиків, кадетів, прогресистів, з'явилися осередки українських партій - есдеків і есерів. Більшовиків і анархістів в Бахмуті були одиниці, але і вони використовували будь-який випадок, щоб заявити про себе. 

У березні  в Бахмутському повіті владу прибирали до своїх рук осередки українських партій соціалістів-революціонерів й соціалістів-федералістів (УПСР і УПСФ) у спілці з російськими меншовиками та есерами. Була утворена й діяла  Українська повітова рада. В самому Бахмуті та навколишніх селах діяли «Просвіти». Розквартирований 25-й полк було українізовано, на його базі з літа 1917 формувалося «Вільне козацтво».
У вересні 1917 року представники політичних, військових організацій, селян  - учасники Українського повітового з'їзду висловили протест проти відокремлення від України Катеринославщини, обмеження прав української автономії. Вони домагалися поповнення складу Генерального Секретаріату секретарями залізниць, пошт і телеграфів, війська, суду, продовольчих справ та іншими,  підтримували Центральну Раду в її боротьбі за повну автономію України в складі федеративної республіки.

З’їзд постановив про необхідність навчання в школах рідною мовою й скликання з’їзду вчителів Бахмутського повіту, висловив побажання виділити в 25-му пішому полку українців у окремий батальйон. Романа Ільяшенка (голову з’їзду), В. Павленка, та кандидата на прізвище Король - було обрано до Центральної Ради як представників Бахмутського повіту.
Українські партії й війскові організації «Вільного козацтва» через своїх представників у радах до глибокої осені 1917 року тримали під контролем Бахмутський повіт (окрім Бахмута). 

Бурхливий розвиток політичних подій наприкінці жовтня – на початку листопада  1917 року викликав до життя резолюції повітового з’їзду УСДРП в Бахмуті. З’їзд виступав за якнайскоріше скликання Всеросійських та Українських Установчих Зборів, за поширення компетенції УЦР з її Генеральним Секретаріатом на анексовані Тимчасовим урядом губернії, негайне проголошення Української демократичної Республіки в федеративному зв’язку з Росією. Делегати вимагали: негайного припинення війни, демократичного миру без анексій і контрибуцій і самовизначення народів, передачі землі в руки трудовому народу, робітничий контроль над виробництвом і розподілом продуктів, максимальне оподаткування великого капіталу й конфіскація військових прибутків.
У листопаді 1917 року, коли Центральна Рада своїм ІІІ Універсалом проголосила утворення Української Народної Республіки, жовто-синій національний прапор було піднято і над Бахмутською повітовою земською управою.
Провідна роль українських партій у Бахмуті дозволила їм виграти міські вибори у до Установчих Зборів і зайняти друге місце у повіті. Однак, відсутність єдиного керівного центру і рішучої боротьби з більшовицькою агітацією призвели спочатку до розкладу українських військових частин, а слідом до падіння української влади .

Бахмутський повіт єдиний, де українська влада, номінально й фактично, утрималася до кінця січня 1918 року - початку першої окупації України більшовиками.

Одночасно з формуванням українських органів влади на території края у місті Бахмут була сформована повітова Рада робітничих coлдатських і селянських депутатів, яка підтримала ідею про виділення Донбасу в окремий регіон. Міський виконавчий комітет вдалося створити без оcoбливих труднощів, у повіті – значно складніше.
В архівних джерелах згадується про заколот проти радянської влади націоналістично настроєних солдат 25-го полку в листопаді 1917 року та їх розброєння робітниками Краматорська, Дружківки та інших міст у грудні 1917 року. В лютому 1918 більшовики проголосили Донецько-Криворізьку Радянську Республіку. Бахмутський повіт було підпорядковано Москві, оголошено встановлення тут радянської влади й висловлено готовність неухильно проводити в життя декрети Ради Народних Комісарів РСФСР.
Зміна політичної ситуації в Україні, у березні-квітні 1918 року, примусила більшовиків покинути цей район. 
У квітні 1918 р. у Бахмут вступили німецькі й українські війська, вдруге над містом замайорив український прапор. Тут було розквартировано 3-й гайдамацький полк на чолі з отаманом Волохом. Загони «Вільного козацтва» розпущено, замість них оголошено набір до лав гайдамаків.

Однак місцеві прихильники УНР не були задоволені гетьманською владою. Вже восени 1918 р. у повіті й місті вони підняли повстання - єдине відоме повстання на підтримку нової петлюрівської влади по всій Донеччині. На дуже короткий час (з жовтня по грудень) тут встановлено владу Директорії.
У листопаді 1918, після революції в Німеччині, німецькі війська були евакуйовані, місто  на деякий час захопили козаки генерала Краснова.

Опрацьовані архівні матеріали, статті дозволяють зробити висновок, що Бахмутський повіт самотужки поставив й організував справжній український державний апарат у повіті й місті. Кілька десятиліть української агітації й самовідданної праці бахмутської інтелігенції перетворили цей район на справжній центр всього українського руху півночі Донеччини, який не потребував додаткових впливів та зусиль ззовні.
