ТЕЗИ

ЕКОЛОГІЧНА ОЦІНКА СТАНУ РІКИ АЙДАР                                             В МЕЖАХ м. СТАРОБІЛЬСЬКА
Калюжна Анастасія Андріївна, учениця 9 класу Старобільської ЗОШ ІІ-ІІІ ст. №2

Науковий керівник: Коломієць Л.М., вчитель-методист, вчитель біології Старобільської ЗОШ II-III ст. №2

Актуальність дослідження: в останнє десятиліття посилилися антропогенні навантаження на поверхневі водні об'єкти. Сильний антропогенний вплив призводить до погіршення якості водного середовища, до порушення структурно-функціональної організації водних екосистем.
 Мета дослідження: визначити екологічний стан екосистеми ріки Айдар  в межах міста Старобільська за допомогою макрозообентосу та інших методів і на підставі цього розробити рекомендації до його поліпшення.
Об'єкт дослідження: екосистема ріки Айдар.
 Предмет дослідження: макрозообентос як біоіндикатор екологічного стану ріки Айдар у межах міста Старобільська.
 Методи дослідження: метод   біоіндикацїї; визначення видового складу гідробіонтів; математичний метод; метод спостереження та камеральної обробки.
Для визначення стану екосистеми річки Айдар ми обрали ділянки для дослідження.  Їх вибір був визначений рівнем антропогенного навантаження. На наш погляд на другу та третю ділянки  антропогенний вплив не такий великий як на першу.
Опис кожної ділянки провели за загальним планом, при цьому звертали увагу на прозорість води, швидкість течії, рівень антропогенного навантаження та ін. Обстежили стан р. Айдар, відібрали гідробіонти, провели оцінку екологічного стану ріки за допомогою метода біоіндикації. На основі виявлених представників макрозообентосу зробили  розрахунки індексу Майєра та індексу досліджуваних ділянок і  визначили клас якості  води на ділянках. Так вода першої ділянки на околиці м.Старобільська(S1 = 18), II клас якості –чиста. Вода другої ділянки неподалік водолікарні (S2= 21)  ІI класу якості – чиста, а вода третьої ділянки на поблизу дендропарку(S3= 12) III класу якості –помірно забруднена.
Серед знайдених представників макрозообентосу були виявлені такі, що є основними біоіндикаторами стану навколишнього середовища. Це такі, як двостулкові молюски, річковий рак, личинки бабок, п'явки, водяний ослик, ставковики, личинки мошки, клоп гладиш та інші.
У ході роботи виявлено перевищення антропогенного  навантаження на річку Айдар. Визначено основнi антропогенні фактори, що викликали ці процеси - це побутові відходи, сміття, стічні води, відходи сільського господарства, різке зниження рівня води в річці, як наслідок порушення роботи системи шлюзів на дамбі, перебільшення кількості людей на пляжах, особливо на свята та вихідні, злив брудної води з автомийок у річку та недостатня кількість очисних споруд.
В цілому стан екосистеми річки Айдар задовільний, екосистема ще здатна самоочищатися та самовідновлюватися. Ми розробили  рекомендації щодо поліпшення стану екосистеми ріки. 
