Тема: «Крапельниця Кельвіна»
Автор: Кухарук Андрій Степанович, учень 8 класу Бережанської ЗОШ І-ІІІ ступенів №1.
Керівник: Дворський Віктор Дмитрович,  вчитель фізики, вчитель вищої кваліфікаційної категорії, старший вчитель  Бережанської ЗОШ І-ІІІ ст. №2.
Мета та завдання проекту:
· опрацювати теоретичний матеріал по обраній темі;

· виготовити робочий макет крапельниці Кельвіна;
· провести дослідження накопичення заряду за допомогою крапельниці Кельвіна;
· пояснити явища, які відбуваються в процесі проведення експерименту.
Об'єктом дослідження є пристрій для накопичення заряду, який переносять краплі води, відомий як “Крапельниця Кельвіна”.
Предметом дослідження є процес накопичення заряду, який утворюється при падінні крапель .
Методи дослідження: при аналізі результатів розрахунків буде використано метод порівняння розрахункових даних з відповідними експериментальними результатами. Зокрема, буде проведено порівняння розрахованих геометричних параметрів пристрою. 

Теоретична частина:
Крапельниця Кельвіна – це електростатичний генератор. Прилад назвали крапельницею через те, що в ньому всю роботу по накопиченню заряду виконує рідина під дією земного тяжіння, тобто, падіння крапель рідини. Основний принцип роботи приладу базується на принципі самозбудження. Першу таку крапельницю створив англійський фізик Вільям Томсон (лорд Кельвін)  у 1862 році
Крапельниця Кельвіна складається з : індукторів, верхніх та нижніх посудин. Верхні посудини мають отвори для стікання рідини в нижні через індуктори. Нижні посудини служать накопичувачами зарядів, які переносять краплини.
           
    Принцип роботи крапельниці Кельвіна.У природі кожна краплина має свій певний заряд. Роль джерела, яке надає заряд індуктору виконує нижня посудина другої крапельниці. При падінні краплина переносить певний заряд в нижню посудину першої крапельниці, тим заряджаючи індуктор другої крапельниці цим зарядом. Індуктор другої крапельниці підтягує до себе краплини з верхньої посудини із протилежним зарядом. В нижній посудині другої крапельниці накопичується заряд протилежний до заряду нижньої посудини першої крапельниці і заряджає індуктор першої крапельниці протилежним зарядом до індуктора другої крапельниці. Це є робочим циклом крапельниці Кельвіна. 

Експериментальна частина:
Процеси, що відбуваються під час роботи приладу

Крапельниця накопичує певний заряд через дуже малий проміжок часу 7-10 секунд. При накопиченні заряду нижніх посудин струмінь води відхиляється і розбивається на менші струмені і на краплі. 
Визначення напруги між нижніми посудинами
При експериментальному дослідженні було встановлено, що сила струму сягає близько 0,1А  при опорі 5 Ом. Звідси ми визначили, що напруга становить 0,5В. При збільшенні краплини зменшувався час накопичення заряду, тому що збільшувався заряд, який переносила одна краплина.

Залежність від геометричних розмірів

При збільшенні об’єму нижніх посудин величина накопиченого заряду збільшилась, а разом і з цим збільшився час накопичення максимального заряду. При збільшенні бічної площі індуктора  швидкість накопичення заряду теж збільшувалася. 
Залежність від речовини

При використані питної води електричний розряд виникав за 7-10 с. Якщо змішати питну воду з кухонною сіллю в співвідношенні 7 до 1, то час для розряду складав 4-6 с, при цьому сила струму зросла до 0.3А, а напруга до 1.5В. Аналогічне змішування води з цукром спричиняло розряд за 6-7с. Із використанням дистильованої води розряд виникав за 15-17 с. У випадку  використання  50% -го розчину етилового спирту, розряд відбувся один раз із семи спроб за час 24с.

ВИСНОВКИ:
1. На основі використаного теоретичного матеріалу побудовано робочий макет крапельниці Кельвіна.

2. Експериментальним способом встановлено залежність величини накопиченого заряду від: 
         - розмірів (площі основи, висоти стінок та об’єму) нижніх посудин; 
         - площі індуктора та його радіусу.

3. Проаналізовано швидкість накопичення заряду від виду використовуваної речовини.

4. Досліджено поведінку підвішеного на непровідній нитці металевого тіла.

5. Аналітичним способом, використовуючи резистор, було встановлено величину напруги. Однак, похибка вимірювання в даному досліді дуже велика.

6. Знайдено, що розраховані та експериментальні дані добре узгоджуються між собою, що свідчить про правильний вибір методики дослідження.

