Тези до роботи  «Життя та діяльність Агатангела Кримського» 

               Марущак Ангеліни учениці 11 класу 
Шевченківської спеціалізованої загальноосвітньої школи-інтернату з поглибленим вивченням 

предметів гуманітарно-естетичного профілю

Черкаської обласної ради 

Актуальність. Україна в усі свої часи потребувала виняткових людей, тих, хто зможе підняти, об’єднати і повести її народ за собою, до спільної світлої мети. І вона їх мала: відчайдушних, незламних і так по-справжньому гаряче люблячих свою Україну. Кожному поколінню свій герой. 

Агатангел не раз підкреслював своє цілковито неукраїнське походження, а проте казав: "Я родивсь і виріс на Вкраїні та й українізувався", став українофілом. "

         Агатангел Кримський відомий як один із найвизначніших світових дослідників сходу. Він став автором численних наукових праць з історії культури арабських країн, ґрунтовно вивчав історію ісламу, письменство, літературу та театри Сходу.

Агатангел Кримський - "найкращий кримський подарунок Україні".

Мета роботи: Дослідити життя і діяльність Агатангела Кримського, відомого земляка,сходознавця, науковця. 

Дізнатися більше про його родину,  встановити цікаві,  маловідомі факти життя родини   Кримських.

Завдання

1.  Розкрити діяльність Агатангела Кримського.
2.. З’ясувати вклад Агатангела Кримського у розвиток науки та культури.
3. Проаналізувати роль  Агатангела Кримського в розвиток Звенигородщини.
Об’єкт дослідження: життєвий шлях Агатангела Кримського.
Предмет дослідження: внесок Агатангела Кримського у розвиток науки і культури України.
 Наукова новизна одержаних результатів полягає в тому, що нами досліджено маловідомі факти життя родини   Кримських. Зокрема, здійснено аналіз діяльності українського вченого та його роль у пробудженні національної свідомості українського народу. Вивчено  вклад вченого  у розвиток Звенигородщини.
Агатангел  Юхимович Кримський наш земляк  (псевдонім А. Хванько; 03.01.1871 – 25.01.1942) визначний український вчений, письменник, сходознавець, історик української мови та літератури, дійсний член УАН (з 1917), понад усе любив свою Звенигородщину, вивчав, записував звичаї і традиції рідного краю.  Його батько – Юхим Кримський, який в свій час зробив надзвичайно багато для нашого міста. Чого варта подарована місту особиста бібліотека, що налічувала 2636 книг. Іменем Юхима Кримського названа районна бібліотека. А.Ю.Кримський - феномен у європейській та українській культурі
Агатангел Кримський народився 3(15) січня 1871р. в м. Володимир-Волинському. П’ятирічним Хванько пішов до двокласного училища в Звенигородці, читати він навчився в три з половиною років. Потім Острозька прогімназія (1881-1883р.р.) В Острозі, - згадує Кримський – він жив під наглядом своєї старенької тітки, яка завідувала чималою публічною бібліотекою, в котрій  міг безборонно сидіти зрання до вечора. Після прогімназії – Київська друга гімназія, колегія Павла Галагана і лише потім – спеціальні класи Мадаревського інституту східних мов. Московський університет)  Під час навчання перші публікації в «Зорі», «Правді», «Народ» та інших галицьких часописах. Перші оповідання, оригінальна поезія, переклади з арабської, перської, англійської, німецької та інших мов; окремі сходознавчі розвідки. Збірка «Повістки і ескізи з українського життя». З-під пера Кримського виходять книги: «Історія Персії та її письменства», «Історія Туреччини», «Хафіз і його пісні». Він редагує «Найголовніші правила українського правопису», «Російсько-український словник», «Записки історично-філологічного відділу ВУАН». Перевидає «Повістки і ескізи з українського життя», «Бейрутські оповідання», «Пальмове гілля». Серед останніх прижиттєвих видань Кримського «Розвідки, статті та замітки»
14 листопада 1918р. А.Кримського  разом з іншими видатними вченими призначено академіком заснованої гетьманом П.Скоропадським Української академії наук (УАН). Одночасно Кримський – очільник історично-філологічного відділу УАН, директор інституту української наукової мови, професор Київського університету. А.Кримський знав після закінчення Хазарського інституту – 17 мов, в радянські часи вважали 30-40, останнє число 60. Сам Кримський в анкетах вказував: «Володію всіма європейськими мовами і більшістю середньо-азіатських». Майже 30 років писав Кримський «Историю новой литературы». Фундаментальна «История новой арабской литературы» ( майже 800 сторінок) видрукувався в 1971 року. В міжнародному щорічнику «Журнал арабської літератури» було написано: «Публікація всеосяжної книги А. Кримського є подією особливого значення, його дослідження – справді єдине в своєму роді.»
 Отже А. Кримський був учений надзвичайного обдарування і широти наукового діапазону. Про нього важко сказати, який був його головний фах: орієнталіст, знавець східних мов, історик Сходу, знавець української мови та літератури, белетрист. Завдяки своїй феноменальній пам’яті Кримський був винятковим ерудитом і  часто скаржився знайомим, що «не може нічого забути». Кримський добре розумівся на мистецтві, знав сучасну європейську літературу, зокрема французьку, і дуже любив музику. 

У 1970 році ім’я українського академіка Агатангела Кримського занесено у затверджений XVI сесією Генеральної Асамблеї ЮНЕСКО до переліку видатних діячів світу.
На Звенигородщину Ю.С. Кримський перебрався в 1871р. і став учителювати в недавно заснованому училищі -  викладав георгафію та історію, займав посаду  штатного смотрителя. В училищі не вистачало підручників і Кримський заходився писати їх сам. Спочатку в Москві, а потім в Звенигородці (куди він перевіз друкарню) виходили посібники з арифметики, російської, французької мови. Літературною творчістю, науковою діяльністю Кримський теж пов’язаний з рідним краєм. У Звенигородці написав цикл поезій «Між дітьми природи», робив переклади «Романсеро» Гайне, його пісень, статті», нові переклади Степана Руданського «Про нашу літературну мову», «Древнекиевский говор». Саме в Звенигородці 1902р. побачила світ поетична збірка «Пальмове гілля». Попри те, що Кримський був сходознавцем він виявляв інтерес до народної культури рідного краю, своєї малої батьківщини – Звенигородщини.

      На початку 1900 року Кримський оголосив наступний вихід тримісячника «Звенигородщина». Частина перша – опис селянського життя – буття, селянського побуту з його обрядами і звичаями, чи то за великих моментів (сватання, весілля, хрестини, похорони).У другій частині – Звенигородський фольклор з його науковими оповіданнями, історичними переказами.У третій частині – словник живої мови Звенигородки. Роль  Агатангела Кримського в розвиток Звенигородщини є неоціненою і по сьогоднішній день його праці знаходяться в краєзнавчому музеї м. Звенигородка.
 Останні роки А. Кримського  пройшли в допитах НКВС, а 14 вересня 1941 року, в Харкові склали постанову про те, що Кримський «достаточно приближен», як ідеолог українських націоналістів, вів довголітню антирадянську діяльність
Майже два місяці тривали допити. Долучили до слідчої справи і свідчення кореспондента із «Советской Украины» О.Шелестова : «Кримський засуджував колективізацію, діставав своїх друзів у Західній Україні інформацію про те, що і там почалася русифікація, а найвищі посади обіймають люди, які не знають української мови. »

Як відомо зі слідчої справи Кримського привезли в Кустанай 30 жовтня 1941 року, одразу ж украй знесиленого помістили в тюремну лікарню. Ні вставати, ні ходити без сторонньої допомоги він не міг. Із спогадів Івана Гречіхіна із Бєлгородської області: «Кримський до людей, розповідав, наставляв. Для багатьох був розрадою».

Помер А.Ю. Кримський 25 січня 1942 року в Кустанайскій тюрмі №7НКВД.

Микола Кримський їздив у Кустанай, щоб дізнатись, де похований батько, начальник тюрми показав рукою у степ: «Десь там…».

Досліджуючи життя і діяльність відомого земляка, було знайдено багато цікавих фактів про життя Кримського.

Походив Агатангел Кримський з міжетнічної родини: батько його був татарином, а мати шляхтичкою з Білорусії. Незважаючи на те, що Агатангел не мав і краплини української крові, відомий поліглот і сходознавець усе ж почувався українцем. Любов до української мови йому прищепили Павло Житецький та Михайло Драгоманов ще у колегії Павла Ґалаґана, де Кримський навчався підлітком. «Він принципово вважав, що необхідно спілкуватися українською мовою. – розповідає Мирослава Тарахан. – У часи Російської імперії це було неприйнятно. Але Агатангел все одно говорив українською і французькою, чим, напевно, дражнив своє оточення»

      Аналізуючи все вище сказане, можемо з впевненістю сказати, що нам є чим пишатись. Список достойних діячів України можна продовжити, а зі зростанням нового покоління, появою свіжої, амбіційної молоді, готової працювати на благо своєї країни, він буде ще ряснішим. Тому дуже важливо, аби було на кого рівнятись, із кого брати приклад. А тому я вважаю, що Агатангел Кримський є гідною постаттю, від якої потрібно брати весь той позитив, усю ту мудрість, щоб виховати свідому молодь в патріотичному дусі, ту, яка виведе Україну на нові щаблі світового розвитку! 

