ТЕЗИ
до роботи на тему:
«Іван Маркурович Компанієць – сотник
Холодноярського полку гайдамаків»

“Розмовляючи з ним, я не міг відірвати очей від його обличчя. Було воно класично гарне: чисті риси, густі, як намальовані брови, палкі чорні очі – ласкаві і смілі, гарно розрізані свіжі уста.
 Юрій Горліс-Горський
За всі часи панування СРСР, радянська влада засуджувала, змушувала забувати нас про  українських героїв. Вони робили з них бандитів, грабіжників, катів, але далеко не героїв. Все ж таки з часом частина нашого народу почала забувати тих, хто чесно боронив Українську державу. Та настали часи, коли народ прокинувся і імена українських національних героїв поступово відроджуються.
Однією із таких організацій  була Холодноярська республіка. Засновниками Холодноярської республіки були Василь Чучупак, Іван Деркач, Кость Блакитний, Герасим Нестеренко-Орел та багато інших, серед них був  і Іван Компанієць.
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Навчальний заклад, клас: учениця 9-Б класу, Чигиринський навчально-виховний комплекс «Дошкільний навчальний заклад – спеціалізована школа I-III ступенів №2».
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Актуальність дослідження. Цього року відзначається 99-та річниця заснування Холодноярської республіки і тому дана робота присвячується Холодноярським повстанцям, а саме Компанійцю Івану Маркуровичу – сотнику Холодноярського полку гайдамаків.
Об’єкт дослідження: постать Івана Маркуровича Компанійця.
Предметом дослідження стала історична та наукова література, свідчення істориків та старожилів, власні дослідження.
Хронологічні рамки: період від 1890-х до 1920 років.
Географічні рамки: українські землі, де провів своє життя Іван Маркурович Компанієць.
Мета полігає в детальному дослідженні життя та діяльності Івана Маркуровича Компанійця.
Для досягнення поставленої мети було визначено наступні завдання:
· проаналізувати дані про життя та діяльність даної постаті;
· визначити його головні аспекти військової діяльності;
· з’ясувати роль І. М. Компанійця в історії Холодноярської республіки.
Практичне значення даної роботи полягає в тому, що дані роботу можна використовувати на уроках історії та краєзнавства, під час проведення тематичних виховних годин.
Наукова новизна даної роботи полягає в тому, що в ній була здійснена спроба детальніше дослідити життя та діяльність Івана Маркуровича Компанійця, а саме моменти із його дитинства та точне пояснення того, як саме він загинув.
Висновки до проведеної роботи:
· В ході дослідження було встановлено, що Іван Маркурович Компанієць був учасником Першої Світової Війни 1914-1918 рр.
· Під час дослідження було виявлено, що І. М. Компанієць був досить гарним та вправним майстром зі зброєю, та мав довіру у Василя Чучупаки.
· Іван Маркурович Компанієць відіграв досить важливу роль у історії Холодноярської республіки, адже він був одним із ініціаторів сворення цієї організації.
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