ТЕЗИ
до роботи на тему:
«Всеукраїнський з’їзд Вільного козацтва у м.Чигирин»

«Козак все мусить бути на варті і в кожну хвилину 
і на всякому місці люто боротись 
за незалежність Батьківщини.»
Іван Полтавець-Остряниця
Потужний вибух національних почуттів нашого народу стався в період Української революції, коли у нього прокинувся вільний дух хороброго козацтва. Відродження традицій козацької України 1917р. набуло широко розповсюдження, адже за любов до Батьківщини численна кількість людей була готова проливати кров – і свою, і чужу. На противагу нерішучій владі УЦР формувались загони добровольців, метою діяльності яких була охорона правопорядку та надання відсічі більшовицькому мародерству.
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Актуальність теми полягає в тому, що в минулому році почали вшановувати сторіччя Української революції 1917-1921 рр., яка дала поштовх до створення в різних регіонах України громадських об’єднань. Одним із таких об’єднань стало Вільне козацтво, яке в жовтні 1917 року збирається для вирішень питань на Всеукраїнському з’їзді у м. Чигирині. 
Об’єкт дослідження: відродження Вільного козацтва, а саме з’їзд Вільного козацтва 1917 року.
Предметом дослідження виступають численні першоджерела, історична література, газетні публікації, власні історико-краєзнавчі дослідження.
Хронологічні рамки: часовий проміжок від 1917 до 1918 років.
Географічні рамки: територія Черкащини та зокрема, м. Чигирин і с. Суботів.
Мета: дослідити білі плями в історії відродження українського козацтва 1917 року, а також з’ясувати маловідомі факти про з’їзд Вільного козацтва у місті Чигирин. Систематизувати зібрані матеріали для відновлення подій з’їзду.
Для досягнення поставленої мети визначено наступні завдання: 
· Знайти та дослідити джерельну базу з даної тематики;
· визначити причини та передумови відродження Вільного козацтва;
· встановити точну дату та місце з’їзду;
· розкрити особливості перебігу подій з’їзду;
· з’ясувати роль з’їзду Вільного козацтва для українського народу.
Практичне значення полягає в тому, що матеріали даного дослідження можна використовувати на уроках історії рідного краю, а також для проведення виховних робіт, присвячених даному питанню. Можливим є використання в гуртковій роботі, може бути теоретичним надбанням в краєзнавчі музеї. 
Наукова новизна даної роботи полягає в тому, що в ній була здійснена спроба детальніше дослідити перебіг подій з’їзду Вільного козацтва у м. Чигирині.
Висновки до проведеної роботи:
· Під час дослідження було встановлено точну дату та місце з’їзду Вільного козацтва у м. Чигирині, а саме 1917 р. 3-7 жовтня (за старим стилем).
· З’їзд прийняв статут і програму Вільного козацтва, провідною темою яких було питання державотворення і розбудови національної армії.
· Завдяки свідченням істориків, його делегати вирішили відвідати славне село Суботів та Іллінську церкву.
· В останній день роботи з’їзду було проведено вибори до генеральної козацької ради, де заочно обраним отаманом Вільного  козацтва став Павло Скоропадський, а почесним отаманом обрано Михайла Грушевського;
· В ході дослідження нами було з’ясовано, що з’їзд Вільного козацтва у м. Чигирині відіграв велику роль в історії українського народу, адже він остаточно визнав Вільне козацтво українським збройним формуванням, яке стало одним із головних захисників українського народу.
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