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Актуальність дослідження: в останнє десятиліття посилилися антропогенні навантаження на поверхневі водні об'єкти. Сильний антропогенний вплив призводить до погіршення якості водного середовища, до порушення структурно-функціональної організації водних екосистем. Саме через це, дослідження водних ресурсів є надзвичайно актуальним для населення України. 
     Мета дослідження: визначити екологічний стан екосистеми річки Айдар  в межах міста Старобільська за допомогою біоіндикацїї та інших методів і на підставі цього розробити рекомендації до його поліпшення.
     Об'єкт дослідження: екосистема річки Айдар.

     Предмет дослідження: водні та прибережно-водні рослини як біоіндикатори екологічного стану річки Айдар у межах міста Старобільська.
     Новизна: новим у даному проекті є дослідження  екосистеми ріки Айдар  за допомогою  методу біоіндикацїї, методу математичної обробки та іншими методами.
     Завдання дослідження:
• опрацювати методичну та  наукову літературу з питань біоіндикації водойм  за допомогою рослин;
•  вивчити  методики дослідження екосистем водного середовища;
• дослідити видовий склад водних фітоценозів ріки Айдар, проаналізувати еколого-біологічні властивості виявлених видів;
• за допомогою метода біоіндикацїї та інших методів провести оцінку екологічного стану рiки;
•  розробити рекомендації відносно поліпшення екологічного стану екосистеми ріки Айдар
     Методи дослідження: визначення видового складу водних та прибережно-водних рослин, метод біоіндикацїї, методи статистичної обробки результатів та ін.
     Для визначення стану екосистеми річки Айдар ми обрали ділянки для дослідження. Обстежили стан водних та прибережно-водних рослин, дослідили видовий склад прибережно-водних рослин р.Айдар, проаналізували еколого-біологічні властивості виявлених видів, провели оцінку екологічного стану ріки за допомогою метода біоіндикації. На основі виявлених індикаторних груп рослин макрофітів зробили  розрахунки індексу Майєра (S) та макрофітного індексу (МІ) досліджуваних ділянок і  визначили клас якості  води на ділянках. Так вода першої (S1 = 22),  та третьої ділянки (S3= 20) II класу якості – чиста, а вода другої ділянки (S2= 14)  III класу якості – помірно забруднена. 
Серед знайдених видів рослин  були виявлені такі, що є основними біоіндикаторами стану навколишнього середовища. Це такі, як Ряска мала (Lemna minor L.), Рдесник пронизанолистий (Potamogeton perfoliatus L.), Сальвінія плаваюча (Salvinia natans L.), у яких погано розвинені покривні тканини. Також були знайдені рослини, занесені до Червоної книги України: Сальвінія плаваюча (Salvinia natans L.)   та занесені до Червоного Списку макрофітів України: Латаття біле (Nimphae alba L.) та  Глечики жовті (Nuphar lutea L.).    
Екосистема ріки Айдар на окремих ділянках  відчуває сильне антропогенне навантаження, саме через це відбувається надмірне розростання прибережно-водних рослин.
В цілому стан екосистеми річки Айдар задовільний, екосистема ще здатна самоочищатися та самовідновлюватися, а істотні зміни спостерігаються там, де є високе антропогенне навантаження. Для покращення стану екосистеми ріки ми розробили  рекомендації, які показали у нашій роботі.
