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Любомльська ЗОШ І-ІІІ ступенів №2

Любомльський край  - територія якого впродовж багатьох  століть завжди була ласим шматком для сусідніх . Не виключенням  стали і  події  у  роки національно- демократичної   революції.
Мета дослідження: дослідити, які події, пов’язані з  УНР відбувалися на  Любомльщині та  як  це вплинуло  на розвиток  краю.

Завдання дослідження: висвітлити події  УНР на  території краю; охарактеризувати національно-демократичні  та соціально-економічні перетворення на Любомльщині в добу Центральної ради, їх успіхи і прорахунки; проаналізувати  процес національно-культурних змін; сформулювати висновки, які витікають з аналізу окремо названих проблем й усієї теми в цілому.
 Об’єкт дослідження: події, які відбувалися  на території  краю  у  період  Української  Народної  Республіки. 

Предмет дослідження: заходи, які проводились в місті Любомль  Волинської області губернії у  період Української Народної  Республіки.

Актуальність: 100-річчя Української національно- демократичної революції, що започаткувала досвід державотворення у новітній історії країни, змушує знову замислитися над її наслідками й уроками. Після поразки революції українські території зазнали поділу, а борці за державність потрапили до різних європейських країн, насам- перед до Польщі, зважаючи на її географічну близькість і статус союз- ника. Очевидне зростання на сьогодні інтересу до аналізу появи, впливу та значення діяльності української політичної еміграції увиразнює актуальність цієї проблеми. 
Робота розрахована для всіх учнів, вчителів, дослідників краєзнавства Волині
Теоретична  частина: У 1915 році територія району до с. Згорани була окупована австрійськими військами, а на північ від Згоран — німецькими. Австрійська військова влада, в міру можливого, зобов’язувала місцеве населення боротись з антисанітарією. На той час в Любомлі в основному залишилися євреї і невелика частина українського населення. В Любомльській лікарні лежали солдати російської армії, які захворіли тифом. Через те австрійці в 1915 році лікарню спалили. Від епідемії холери в 1915 році в Любомлі померло до 300 жителів.

Цікавим є те – що в Австрійській армії служило багато українців з Галичини, особливо серед старшин було багато патріотів, які бачили в майбутньому вільну державу Україну. Вони пробуджували місцеве населення, доводячи їм, що вони не малороси чи хохли, а нація українська, яка мусить мати свою державу. Особливо вдалою ділянкою їх роботи стало шкільництво. 

Після окупації Волині навчання в школах було призупинено. Всі вчителі, лікарі, священики і інші категорії були евакуйовані. Новій окупаційній владі, зайнятій власними воєнними проблемами, справа освіти була другорядною, особливо на чужій території. Місцеве населення боролось за виживання і проблемою освіти не турбувалось, вважаючи цю справу другорядною. В кінці 1915 року цінною підмогою в налагодженні мирного життя став приїзд гурту Українських Січових Стрільців (УСС), які, дякуючи старанням Української Національної Ради та Союзу Визволення України (СВУ), дістали дозвіл приїхати на Волинь з метою заклику населення на добровольців в армію. 

               Після революції в Німеччині, в листопаді 1918 року, австрійські війська змушені були залишити Волинь. Розпочались бої за територію між українським військом і польськими легіонерами. Через деякий час польські війська в 1919 році окупували всю Любомльщину. Згідно Ризького договору в 1921 році вся Волинь міжнародним правом була закріплена за Польщею. Спочатку поляки обіцяли українцям автономію, проте скоро це було забуто.

З березня 1919 року частково Волинь була під владою Цивільного Управління Східних Земель, а в лютому 1920 року був створений самостійний Комісаріат Земель Волині і Подільського Фронту.

Територія Любомльщини ввійшла в склад Володимирського повіту, який від 1.06. 1920 року підпорядковувався Урядові Речі Посполитої і вищевказаному комісару. Указом від 4.02.1921 року утворене Волинське воєводство з центром у Луцьку. 

З 1919 по 1921 рік почали повертатись біженці, які були евакуйовані в східні Російські губернії.

     Висновки: Неспокійними були  роки  УНР на  території  Любомильщини. Кожна  зміна  влади приносила нову  хвилю мобілізації. Як би не трактували сьогодні події столітньої давності, однозначно можна говорити, що для наших предків був дуже складний час, в якому довелося випробувати і власний патріотизм, і питання національної та державної належності.

Історію забувати не можна.
      Новизна дослідження:
 У  проекті проаналізовано  події  УНР, уточнено внесок УСС у відродження національної ідеї та особливості зародження, становлення та розвитку українського шкільництва Любомльщини. 
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