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Бахмут – 2018
Вступ
                                    «Добре робити історію важливіше, ніж гарно писати її»
М. Грушевський

Над пошуком розв’язання так званої Української справи – проблеми відношення і побудування української державності працювало чимало поколінь українців. Її започаткували ще кирило-мефодіївці й розвинули М. Даргоманов, М. Грушевський, В. Липинський, Ю. Бочинський, І Франко, Д. Донцов та інші. По різному відповідали вчені на це питання. Наприклад М. Драгоманов майже все життя був автономістом, тобто бачив Україну як автономну державну одиницю у складі демократичної Росії. М. Грушевський до IV Універсалу Центральної Ради (1918р.) розглядав Україну як Федеративну частину знову ж таки демократичної російської держави. С Рудницький вже в перших своїх працях стояв на позиції самостійництва. Не автономія, не федеративна частина іншої держави, а самостійна, незалежна, суверенна держава Європи – такою уявляв собі учений Україну. “Для всіх Українців, - писав він, - державна самостійність України повинна бути єдиною кінцевою метою”. 
Донбас не лишився осторонь і був активним учасником визвольного руху.
 Багато невідомих сторінок історії Бахмутського краю пов’язано з визвольною боротьбою 1917-1920 років. У 18 столітті місто Бахмут отримало  статус центру Катеринославської губернії. Розвиток промисловості та будівництво залізної дороги відбувалося поряд з культурним піднесенням краю. У 1903 році в Бахмуті відкривається приватна музична школа Адель Мерейнес, випускниці Віденської консерваторії. На початку століття в Бахмуті працювали 3 гімназії, Реальне, Ремісниче та Духовне училища, приватні, церковно-приходські та народні училища і школи. Видавалося кілька газет: «Донецьке слово», «Бахмутське життя», «Бахмутська копійка», «Народна газета». Третім Універсалом територія Катериновлавської губернії була проголошена територією Української Народної Республіки. Одним із співавторів цього документу був Микита Шаповал – видатний політичний діяч, міністр УНР, який народився в Бахмутському краї. 
7 листопада 1917 року, коли  Центральна Рада своїм  Третім Універсалом проголосила утворення Української Народної Республіки, над Бахмутською повітовою земською управою (нині — будинок Артемівського залізничного технікуму) вперше на Донбасі піднято жовто-сині національні прапори. 
Відновлення державності України епохальна подія не тільки для самої України. Це одна з найвизначніших подій другої половини ХХ століття. “Цілковита самостійність і незалежність - наголошував М. Грушевський, суть послідовне, логічне завершення запитів національного розвитку і самовизначення будь-якої народності, що займе певну територію і має достатні нахили та енергію розвитку”. 
Предмет дослідження роль Бахмутського краю у становленні Української держави.
Мета – дослідити процес боротьби за незалежність України на місцевому рівні, участь Бахмутської громади у формуванні Української Народної Республіки.
Для реалізації поставленої мети нами були поставлені наступні завдання:
· дослідити особливості створення Української Народної Республіки;
· простежити значення діяльності місцевої громади;
· проаналізувати вплив діяльності місцевої громади на процес державотворення;;
· зазначити вплив місцевого самоврядування на розвиток національного відродження.
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