Тези до роботи з теми:
«В.І. Кедровський про херсон 1917 року»
       Виконавець: Федюшкіна Валерія Володимирівна, учениця  10 класу Херсонської спеціалізованої  школи І-ІІІ ступенів № 52 з поглибленим вивченням української мови Херсонської міської ради 
     Науковий керівник: Двірська Олена Вікторівна, учитель історії, вищої категорії, магістр 
      Мета   роботи полягає у тому, щоб  дослідити   революцію 1917 року в  місті Херсоні за спогадами   Володимира Кедровського.
      Завдання :
      -  розкрити життя та діяльність Володимира Кедровського;
      -  проаналізувати зібраний матеріал  на основі спогадів  про революцію в нашому місті; 
      -  висвітлити факти , як проходила революція в Херсоні.
      Об’єкт  дослідження є громадський діяч революції Володимир Кедровський 
       Предмет дослідження – життя особистості та його спогади під час революції в Україні 1917 року 
     Наукова новизна даного дослідження полягає утому, що на основі малого кола джерел було:
· введено до наукового обігу значну кількість документальних джерел;
· через погляди історичного діяча, змогли дізнатися про події революції в місті Херсоні. 
Основний внесок здобувача полягає у тому, що б показати подвиг людини заради свого життя,  вчитися у таких людей патріотизму та поширювати його серед людей. 
Легендарний земляк народився 13 серпня 1890 року у Херсоні. Освіту здобував вдома разом з двома молодшими братами. Батько хлопчика помер у віці 32 років від пневмонії, тому він та його двоє братів залишили нерухомість родині Кедровських, а самі оселились у маєтку свого діда по матері — Миколи Онуфрійовича Липського.
  Дід Микола мав великий вплив на формування молодого юнака.       У 15 років, разом з декількома однолітками, він створив український есерівський гурток, який розгорнув просвітницьку діяльність серед селян Херсонщини. У сімнадцять Кедровський вимушений виїхати з Російської імперії, аби уникнути арешту за політичними звинуваченнями.
Щойно у 1917 році в Російській імперії спалахнула революція, Володимир Кедровський взяв активну участь в українізації військових частин, а згодом – у творенні української армії.
  Необхідність власного війська розуміли лише окремі політики та військовики, й серед них Петлюра та Кедровський. Єдність їхніх поглядів виникла ще в травні 1917 року, коли Кедровський в службових справах приїхав до Києва, де брав участь в засіданнях Першого всеукраїнського військового з'їзду.
  Дні з'їзду стали переломними у його житті. Раніше Кедровському здавалося, що по завершенню війни українці без боротьби почнуть будувати власну долю. Однак мрії розвіяв шалений спротив з боку росіян. Кедровський став гарячим послідовником Петлюри.
 На ІІ Всеукраїнському військовому з'їзді Володимир був обраний членом і заступником голови Українського Генерального Військового Комітету. Згодом виконував обов'язки товариша (заступника) Генерального Секретаря військових справ, завідувача мобілізаційного відділу УГВК. Був членом Центрального Комітету Всеукраїнської Селянської Спілки, делегатом від України на Всеросійську демократичну нараду.
  З 1917 року - член Української Центральної Ради. Доклав великих зусиль до розбудови українського війська.
Для дослідників революційних подій на Херсонщині цікавими є два фрагменти спогадів В.І. Кедровського, в яких автор передав спостереження над суспільно-політичним життям в Херсоні під час двох своїх візитів до міста у травні та серпні 1917 року.
  Спеціальну увагу В.І. Кедровський приділив аналізу резонансної події в житті Півдня України – рішенню Херсонського виконкому Ради робітничих і вій депутатів від 24 травня 1917 року оголосити себе вищою місцевою владою. Ініційована більшовиками резолюція провокувала конфлікт з місцевою державною адміністрацією та органами самоврядування.
У спогадах В.І. Кедровського описано одне з перших засідань нового складу міської думи Херсона. Автор яскраво відобразив політичний спектр новообраної думи та колізії міжпартійного протистояння  в думському
середовищі.
      Полковник Армії УНР помер 13 березня 1970 року у місті Метачен, штат Нью-Джерсі, США. Поховали Володимира Кедровського на православному кладовищі містечка Бавнд-Брук, США.
       Отже : 
· Розкрили життя та діяльність історичної особистості для нашого міста, держави;
· [bookmark: _GoBack]Проаналізували зібраний матеріал про революцію в рідному місті  та  полковника Володимира Кедровського.  
· З'ясували,  що спогади нами дослідуючого діяча, мають значний інформаційний потенціал і можуть розглядатися як повноцінне джерело реконструкції суспільно – політичної ситуації в Херсоні навесні – влітку 1917 року;
· Уривки спогадів подаються мовою оригіналу із збереженням фонетичних  стилістичних особливостей

