Шкабарня Ірина Віталіївна, учениця 7-А класу
Пологівської гімназії «Основа»
Науковий керівник: Тоцька Юлія Анатоліївна,
заступник директора з НВР, вчитель зарубіжної літератури
УНР ТА ЇЇ ВПЛИВ НА ІСТОРИЧНИЙ ШЛЯХ УКРАЇНИ. ВИМОГИ ПРЕДСТАВНИКІВ УНР ТА РЕВОЛЮЦІЇ ГІДНОСТІ (листопад 2013 – лютий 2014 р.р.) У м. ПОЛОГИ.
Актуальність дослідження: на даному етапі розвитку історичної науки актуальним є питання формування української нації та самовизначення українського народу. Все це нерозривно пов’язане з утворенням та діяльністю УНР. Саме з 1917 р. формується ідея незалежності та відцентрованості від Москви. Зважаючи на події, що відбувалися з листопада 2013 – лютого 2014 р.р., Україну сколихнула Революція Гідності, яка відзначилася відходом політики Януковича від західноєвропейських традицій та зовнішнім курсом політики на РФ. Українці повстали проти пануючої влади і виразили прагнення своїх пращурів, які боролися за формування  незалежної та єдиної України з 1917 р. Актуальним є дослідження участі пологівців-революціонерів 1917 – 1921 р.р., листопада 2013-лютого 2014 р.р.  
Мета дослідження – визначити вплив УНР на історичний шлях України на регіональному рівні у тому числі й у м. Пологи.
Реалізація мети передбачає розв’язання таких завдань: 
1.  Дослідити вплив УНР на подальший розвиток України та м. Пологи на регіональному рівні.
1. Проаналізувати вимоги представників УНР та Революції Гідності (листопад 2013-лютий 2014 р.р.) у м. Пологи. 
1. Визначити та провести паралель між фактором єдності українського народу проти більшовиків та Революцією Гідності на сучасному рівні, у тому числі й пологівців.  
Об’єкт дослідження – УНР, її вплив на формування історичного шляху України та Революція Гідності у контексті боротьби українців за незалежність та самостійність у сучасному світі.
 Предмет дослідження – визначити внесок пологівців у формування незалежної України 1917р. та листопада 2013-лютого 2014 р.р. 
Наукова новизна роботи полягає в тому, що в ній вперше зроблено спробу комплексного дослідження та порівняння революційних подій  1917-1921 р.р. та  листопада 2013-лютого 2014 р.р. у м. Пологи у контексті формування незалежної України.
Практичне значення. Робота певною мірою доповнить історію боротьби  УНР та Революції Гідності за єдину Україну на регіональному рівні. Матеріали можуть бути використані на уроках історії України та рідного краю, у проведенні спецкурсів, спецсемінарів, конференцій.
[bookmark: _GoBack]     Методи дослідження: описовий, порівняльно-історичний, практичний, історико-системний, частково-пошуковий, аналіз та узагальнення.
Гіпотеза роботи: дані дослідження теми дають змогу краще оволодіти знаннями з історії України та рідного краю, розширюють кругозір, сприяють прищепленню патріотизму та гордості за історичну спадщину.
УНР – це українська держава зі столицею в Києві, яка утворилася після перевороту у Петрограді 25 жовтня (7 листопада) 1917 р. УНР на чолі з М. Грушевським, В. Винниченком, С. Петлюрою мала багато перспектив, але представники розходилися у власних поглядах щодо майбутнього держави. С. Петлюра вбачав краще для держави спрямовуючи політику до європейського вектора, а В.Винниченко прагнув союзу з Російською державою. Складним було становище, але все ж УНР боролася проти більшовизму та прагнула незалежності. Відбулися 2 російсько-українські війни, які визначили подальший курс української політики. Цікавим фактором даного явища є те, що населення з усіх територій України боролося за незалежність України від впливу зовнішніх чинників. Саме так і в м. Пологи були активні учасники революційних та воєнних подій 1917 – 1921 р.р.: М. Бурдим, А. Безверхий, С. Волковинський, А. Гавриленко, Н. Галюк, А. Губа та інші, які відстоювали позиції української держави з боку УНР.
Період з листопада 2013 р. по лютий 2014 р. отримав назву Революції Гідності. Висунуто вимоги євроінтеграції та відходу від проросійського впливу. Пологівщина й тут не стояла осторонь подій. М. Горошишин був на Майдані до останніх днів свого життя і став одним із героїв «Небесної Сотні». Д. Шістка була волонтером на Майдані у січні-лютому 2014 р. Учасники Майдану з м. Пологи, були активними оборонцями та продовжувачами УНР – боролися за незалежність та єдність своєї держави. 
Отже, УНР була провідником в історії до подальшої плідної боротьби українців за єдність, незалежність нації та держави. Пологівці також не стояли осторонь та в лавах армії УНР боролися з більшовиками та військами Врангеля й Денікіна. Україна боролася й проти впливу держав-сусідів, адже наша територія була плацдармом багатьох бойових дій. Для деяких країн Україна є  «щитом» або ж захистом від інших країн. Ми маємо виходи до Чорного та Азовського морів – як наслідок широкі зовнішньополітичні та торгівельні зв’язки. Москва прагнула потрапити до Середземного моря та вийти до Босфору та Дарданел – стратегічних пунктів світової торгівлі, тим самим зачепала й нищила українські території, у даному контексті Південь України. В силу тих чи інших обставин наслідки були різними, але, думаємо, що саме УНР була ідентифікатором боротьби, захисту своїх прав, традицій, звичаїв, території від противників, що, на жаль, можемо спостерігати і в наш час у вигляді Революції Гідності, зокрема і в місті Пологи. 
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