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Тема проекту: «Українська Хата в Херсоні».

Автор проекту: Воронова Оксана Миколаївна (9 клас).

Місце проживання: село Тягинка, Бериславський район, Херсонська область, 74330, Тягинська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів.

Керівник проекту: Скачко Людмила Іванівна, вчитель історії та правознавства.

Бурхливий порив політичного життя в Україні 1917-1921 років захопив потужним шквалом і провінцію. Херсонщина також виявилася в кипучому вирі подій. Уже в березні 1917 року в Херсоні було створено національно-культурне і політичне товариство «Українська хата», метою якого було - відродження української культури, освіти, об'єднання громади навколо національно-демократичних ідей. І хоча діяльність товариства була нетривалою, його досягнення на ниві просвіти і українізації не можна не відзначити. 
Актуальність роботи. Історії революційних подій на Україні 1917 р. присвячено значна кількість наукових праць, проте революційні події 1917 року на Херсонщині потребують додаткового вивчення. Праць, які узагальнюють тему революційного руху на Херсонщині досить мало, тож вивчений цей період історії нашого краю не в повній мірі.
Важливість проблеми дослідження визначається також необхідністю ґрунтовного об'єктивного вивчення минулого з метою більш всебічного усвідомлення закономірностей суспільного розвитку та відродження історико - гуманістичних традицій українського народу. Суспільне значення теми підкреслюється сучасною політичною ситуацією в Україні та наростання соціального напруження.
Обрана тема представляє інтерес для широкого кола людей, що цікавляться історією рідного краю, оскільки в останній час інтерес до історичної регіоналістики значно виріс.
Мета роботи. Основною метою роботи є на основі документів, систематизації та аналізу накопиченого в історичній літературі та періодичних виданнях фактографічного матеріалу визначити джерельну базу дослідження; описати історичний досвід поколінь Херсонщини; навести невідомі та маловідомі факти з історії рідного краю 1917 року; проаналізувати події, що витримали випробування часом на Херсонщині.
Основні завдання роботи:
- проаналізувати зібрану наукову літературу з теми дослідження;
- визначити й охарактеризувати основні чинники, явища, процеси цього періоду;
- описати заснування, розбудову, кризу,реорганізацію,заходи культурно-політичного товариства «Українська Хата в Херсоні»;
- оцінити внесок окремих діячів у вітчизняну та світову культуру;
- сформулювати висновки дослідження.
Практичне значення одержаних результатів. Результати проведеного дослідження можливо використовувати для вирішення питань в області виховання молодого покоління у дусі патріотизму, застосувавши його на уроках історії, під час виховних годин та на факультативних заняттях з краєзнавства.
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