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Секція: хімія і біологія

Дефіцит прісної води – одна з найважливіших проблем людства, яку воно намагається вирішити як на планетарному рівні, так і на рівні окремих країн. Питання дефіциту водних ресурсів в Україні – одна з найгостріших екологічних проблем держави, а зниження якості питної води сьогодні як ніколи турбує населення.
Актуальність теми.  Актуальність досліджуваної теми зумовлена підвищеним інтересом людей до якості  води та її впливу  на здоров’я. 
Забруднена вода впливає на здоров’я дорослих і дітей.  Визначення якості води, яку люди використовують для пиття – важлива справа. 
Мета  і  завдання  досліджень. Метою роботи є дослідження хімічного складу основних мінеральних компонентів джерельних вод Смілянського та Кам’янського району Черкащини.
Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: 

1) узагальнити  відомості  наукової  літератури  про види і склад джерельної води; 

2) провести якісний аналіз складу джерельної води за такими показниками:  загальним (рН, загальна твердість) та індивідуальним ( вміст йонів Са2+, Mg2+,  Fe2+, Ag+, Сl-, HCO3-,  NO3- );

3) порівняти показники складу джерельної та водопровідної води;

4) встановити відповідність якості джерельної води санітарним нормам; нормам ВООЗ;

5) розробити рекомендації щодо вживання джерельної води, як альтернативі водопровідній.
Об`єкт  досліджень.  

1). Вода джерела «Молодецька криниця» с.Райгород Кам’янського  району.

2). Вода джерела  Церкви святого Миколая  м.Сміли.
Предмет досліджень.    Якісний і кількісний склад джерельних вод.
Методи  досліджень: 

1) аналіз  наукової  літератури  та  періодичних  видань;

2) лабораторний  експеримент ( комплексонометричний метод, метод колориметричного титрування);

3) аналіз, синтез і узагальнення результатів лабораторних експериментів;
Наукова  новизна  одержаних  результатів. У  роботі  досить  докладно  узагальнена інформація,   щодо проблеми питної води в Україні.   Доведено  негативний наслідок забруднення води, що  призводить  до  серйозних  фізіологічних,  функціональних  динамічних змін  у здоров’ї людей.
Упродовж експерименту  встановлено  кількісний  вміст  йонів металів і деяких аніонів у джерельних водах  і  на  основі  цих  кількісних  даних  розроблені рекомендації, щодо застосування джерельних вод для пиття.                                                                                          

Особистий  внесок  дослідника.    Робота  виконана  в  хімічній  лабораторії  Черкаського національного університету ім.. Б.Хмельницького.
Під  керівництвом кадидата хімічних наук Нінової Т.С.  проведений якісний аналіз джерельної води, математичні  розрахунки  кількісного  аналізу. Самостійно  виконаний  аналіз  літературних  джерел, розроблення  та  випробування    практичних  рекомендацій,  а  також  сформульовані  всі положення  та  висновки  роботи. 

