Події початку Української національно-демократичної революції крізь призму поглядів Н.Суровцової
А ось уже цілий вік відділяє нас від початку революційних подій на українських теренах у 1917 році. 

Мета нашого дослідження полягає у висвітленні подій початку Української національно-демократичної революції 1917-1920/21 рр. за спогадами сучасника – уманчанки, активної громадсько-політичної діячки Надії Віталіївни Суровцової. 
Нами були визначено завдання, потрібні для досягнення поставленої мети:
· опрацювати матеріал про початок революційних подій на українських землях 1917 р.;
· описати діяльність Н.Суровцової у даний період;

· за спогадами сучасника охарактеризувати події, що відбувалися на Уманщині.
Об’єктом нашої роботи є події початку Української національно-демократичної революції 1917-1920/21 рр. (за правління Української Центральної ради).
Предмет дослідження – спогади сучасника – Н.Суровцової. 
Початок 1917 р. характеризувався бурхливою активізацією революційного робітничого руху, посиленням селянських заворушень, антивоєнними виступами, що дедалі частішали. Україна виявилась одним із головних плацдармів, де розгорталися соціальні битви. Уже перші повідомлення про демократичні зрушення в центрі Російської імперії викликали в українському середовищі природний сплеск схвалення і сподівань на близьке торжество справедливості. 

Із спогадів Н.Суровцової, написаних у селищі Нижній Сейгман Магаданської області, черпаємо цінну інформацію про ті буремні роки, коли вершилася доля українського народу. Здобувши освіту в Фундуклеївській гімназії м.Умані, продовжила навчання у Петербурзі. Із осені 1917 р. Н. Суровцева навчається в Університеті С. Володимира у Києві на історичному та юридичному факультетах. 
Із початком революційних подій на українських землях, Надія Віталіївна розпочинає активну діяльність. Вона відправляється на Уманщину, де їздить по селах, виступає із промовами, роз’яснює суть подій, які відбувалися. Просопографічний матеріал є надзвичайно цінним, у зв’язку із тим, що Н. Суровцова згадує про початок революції, її лідерів, зокрема, про лідера Центральної Ради – М. Грушевського та його прибічників. 
Вагомим є те, що спогади відносять нас із столиці на повітові території 1917 р., зокрема,  на Уманщину, і показують події через світосприйняття Надії Віталіївни, її переживання. 
У роки революційно-політичних змін, свідома патріотка не поривала зв’язку з уманською інтелігенцією, неодноразово відвідувала повіти Київської губернії. У мемуарах Н. Суровцової відображаються настрої уманського селянства. За даними «Статистического бюлетня Киевского Губернского Статистического бюро» (К, 1922. С.11, 17, 25, 30) на 1917 р. на селі в Уманському повіті проживало 328677 осіб (80,2% від усієї кількості населення). Цей факт робив проблему земельного питання дуже актуальною. У «Селянській думці (Таращі)» згадуються дані 1917 р.  (№13, с.2) про те, що жителі Таращі так як і представники Уманщини (за даними Уманського земельного комітету) щоденно звертаються з  вимогами щодо надання ділянок землі в орендне користування під ярий посів. На жаль, відсутність відповідних ухвал не дозволило земельному комітету задовольнити ці звернення. Крім того, Н.Суровцова вказує, що настрої селянства були переплетінням як соціальних, так і національних почуттів. Адже бажання одержати землю займало все ж першорядне значення. Проте не стояли осторонь селяни і політичних подій. Делегати від селянства Уманського повіту А. Гребовецький,  Д. Ходзінивський , Н. Ріщик, І. Мазуренко та інщі (усього 18) взяли участь у роботі Київського губернського селянського з’їзду, що проходив 17-18 червня 1917 р. Поряд з делегатами інших повітів, уманчани схвально підтримали Перший універсал Центральної Ради, який на з’їзді оголосив М. Грушевський.
Н.Суровцова згадує і про українізацію російської армії, що перебувала на Уманщині у цей період. Слід зазначити, що розташований 14-й запасний піхотний полк Уманської залоги висловив ідеї до створення національних збройних формувань. Так, на засіданні у приміщенні комерційної школи  1917 р. представники військових та  громадськості Умані обговорювали питання про створення українських військових частин. Таким чином, у місті 
була створена Українська військова рада Умані, яка ініціювала проведення у будинку міського театру першого військового мітингу. Понад 1000 військових підтримали постанову першого Всеукраїнського військового з’їзду, прийняли привітання Центральній Раді і визнали «за потрібне негайно проводити справу організації українського війська серед Уманського гарнізону». Схвалення цих ідей відбулося і серед селянства, що засвідчив з’їзд Уманської селянської спілки. Популярними серед жителів краю були й ідеї утворення Вільного козацтва, що виступала, фактично, основною силою опору більшовикам.
Також Н.Суровцова згадує, що великим успіхом була розбудова місцевих органів управління влади на національно-демократичних засадах. 

Активна громадсько-політична діячка після повернення до Києва, працює при Центральній Раді (спочатку у Секретаріаті внутрішніх справ, пізніше – завідуючою загальним відділом Секретаріату міністерства закордонних справ), при Директорії. 
Теоретичне значення одержаних результатів полягає в аналізі спогадів сучасника описуваних подій, аналізу інформації преси та ін. Науково-практична цінність дослідження зумовлена тим, що його результати можна використати під час вивчення історії рідного краю, а також для подальшого наукового дослідження. 

