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Стисла характеристика змісту проекту: 

Мета дослідження: здійснити біоіндикацію ставка с. Довгеньке за

допомогою ставковика звичайного ( Lymnaea stagnalis ) і беззубки  або

жабурниці ставкової звичайної ( Anodonta cygnea ).

Актуальність: вода, особливо її якість,  є одним із факторів, що забезпечує життя усіх живих організмів на планеті.  Антропогенний вплив на водне середовище погіршує його стан і тому важливо зберегти властивості води щляхом  її очищення. Одним із методів є  біоіндикація. Молюски з родини беззубок та ставковика є основним компонентом прісноводних екосистем. Завдяки фільтраційному способу живлення вони найбільш чутливі до забруднення водного середовища різними побутовими відходами та хімічними речовинами.

Завдання: встановити видове різноманіття молюсків водойми ставка с. Довгеньке, з’ясувати поширення щільності населення молюсків у ставку

Результати досліджень.  Дослідження проводилися на водоймі села Довгеньке. Якість води визначали за макрозообентосом ставка, який представляли річковий рак,щука звичайна, жаба ставкова, водомірка звичайна, ставковик звичайний, жабурниця ставкова. За наявними біоіндикаторними видами (ставковик звичайний, жабурниця ставкова) ставок можна віднести до водойм евтротрофного типу із частково забрудненою водою. 

 Це пояснюється тим, що ділянки ставка, які  досліджувались, безпосередньо забруднювались скиданням побутових відходів, які  чинять істотний вплив на якість води.  Метод біоіндикації  є простим і доступним методом оцінювання екологічного стану водойми і може бути використаний санітарною службою, активістами- природоохоронцями. 

Проти публікації тез не заперечую.
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