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ТЕЗИ

Темою моєї дослідної роботи є: «Аналіз антропогенного навантаження на малі річки Ярмолинецького району» (Слайд 1)
Я обрала саме цю тему для написання роботи тому, що 21 серпня 2015 року медики проаналізували озера та річки Ярмолинецького району  та Хмельницької області й дали наступний висновок: «В Хмельницькій області є ризик захворіти, купаючись в водоймах. Останніми роками хмельничани частіше стали хворіти лептоспірозом (Слайд 2). Загалом 22 випадки цього захворювання зафіксовано по нашій країні. Найбільше з них в нашій області та в Києві. «Гостра інфекційна хвороба, яка виникає внаслідок бактерії лептоспір» - саме так характеризують цю хворобу лікарі. Коли люди купаються в водоймах з стоячою водою, п’ють сиру воду зі стоячих водойм, вживають молоко і м’ясо заражених тварин. Бактерія потрапляє в кров, де розмножується. Вона уражає капіляри, частіше – печінку, нирки, м'язи. Можливий інтоксикаційний синдром та хвильоподібна лихоманка. Люди здійснюють антропогенне навантаження на гідрологічні об'єкти своєї країни, міста, району чи навіть села (Слайд 3). 
Метою моєї наукової роботи є аналіз впливу людини на гідрологію Ярмолинеччини. Вивчення того, як людина може змінювати екологічний стан річок та озер, а потім використовувати їх у своєму повсякденному житті. 

Територією  Ярмолинецького району протікає близько ста річок і потічків. З них 48 великих та малих. Найбільші ріки –Ушиця,  Студениця, Горинь, Случ, Хомора. Озера зустрічаються переважно поблизу річки Горинь. Область має 60 водосховищ та 1800 ставків. Регіон займає 6 місце в Україні за запасами водних ресурсів(Слайд 4).

Для Ярмолинеччини використання малих річок завжди мало велике значення. В останні десятиліття відзначався інтенсивний ріст водокористування на малих річках, що призвело до погіршення якості води та гідрологічного режиму. Значно збільшилося безповоротне водоспоживання. У деяких регіонах через безконтрольний забір води багато малих річок пересихають, замулюються і взагалі зникають (Слайд 5).

Антропогенний вплив на малі річки обумовлений господарською діяльністю, яка здійснюється і в межах водозбірних басейнів, і на самих водотоках. 
Студениця – витікає з джерел поблизу с.Ясенівка  Ярмолинецького району(Слайд 6). Довжина річки понад 80км, загальна площа басейну 470км². Добре виражена від с.Гірчична – глибоко врізаною (20-35м) долиною. Ширина русла коливається у межах 9-12м, а на розширеннях – до 14м. У межах прируслової смуги знаходяться такі населенні пункти сільського типу: Лошківці, Міцівці, Ставище, Макарів, Вихрівка, Мушкетинці, Голозубинці, Рачинці, Калачківці, які мають цікаві та зручні для спостереження прибережні ділянки і масиви схилів, почленовані глибокими ярами з лучною і лісочагарниковою рослинність (Слайд 7). Екологічний стан незадовільний. Люди забруднили річку сміттям та відходами.

Бере початок із джерел біля села Косогірка Ярмолинецького району. Тече спершу на південний схід, далі — переважно на південь, впадає до Дністра на південь від села Колодіївки.

У долині річки між селом Вихватнівці та селом Крушанівка Кам'янець-Подільського району розташований ландшафтний заказник загальнодержавного значення «Совий Яр» (Слайд 8).

Студениця напуває своїми водами жителiв та зволожує землi Ярмолинеччини (Слайд 9). Чи не завдячують своїми здобутками господарства сiл Ярмолинецького району, річці, якою тут люди так гордяться, дорожать i бережуть?! У повнiй своїй силi красується Студениця в селах цього ж району. Тут вона нiби прощаючись, продовжує мандрувати далi на пiвдень до свого побратима Днiстра. Але в селах вапнички приватних господарів завдають рiчцi чималого лиха вiдходами вiд випалювання вапна. Антропогенне навантаження здійснюється викиданням промислових відходів та стічних вод (Слайд 10).
Води басейну Студениці  широко використовується в господарстві районів через які вона протікає. Збір води придатної для споживання постійно зменшується. Використання вод людиною зменшується. Так як якість вод погіршується населення не охоче їх і використовує. Люди самі ж забруднюють води, а згодом їх не охоче використовують. Загальне використання водних ресурсів зменшилось на 4.75%. В основному водні ресурси використовують люди в сільському господарстві чи з метою відпочинку. 

Ушиця – формується після злиття невеликих струмків (Слайд 11). Бере свій початок в лісі, біля села Підлісний Олексинець, звідки витікає на південь, в сторону села Пільний Олексинець. Тече спершу на південний схід і схід, далі — переважно на південь. Впадає до Дністра на схід від смт Стара Ушиця. Притоки: Ушка, Жванчик (праві); Вовчок, Гремячка, Глибочок (ліві). Тече на південний схід с.Адамівка, після чого змінює напрям на південь, що характерно для всіх лівих приток Дністра. Довжина річки 120км при площі басейну 1400км² і шириною русла 10-12м, а максимальний –  до 16м. Починаючи від с.Зіньків, долина річки помітно врізається в корінну основу, схили стають стрімкими і почленованими глибокими ярами. Русло формує багато меандр, відслонює корінні породи,  що породжують порожнисті перепади (Слайд 12). Весняно-літні повноводдя здатні затоплювати заплавно-низько-терасові геокомплекси, руйнувати береги, переміщати русло, внаслідок чого утворюються численні відшаровування алювіальної товщі і грунтового покриву, приходить замулення староріч. Формуються нові піщані коси та острівки. Екологічний стан річки незадовільний (Слайд 13). У річку скидаються відходи з очисних споруд, окрім того люди скидають сміття в ріку.

До біогенних речовин Ушиці належать мінеральні речовини, які найбільш активно беруть участь у життєдіяльності водних організмів. Це перш за все сполуки азоту і фосфору. До біогенних також відносяться сполуки кремнію, заліза та деяких мікроелементів.

У води Ушиці біогенні речовини попадають головним чином при розпаді тваринних і рослинних організмів, життєдіяльність яких протікає у водному середовищі, з поверхні водозбору та зі скидними водами. Концентрація біогенних речовин у воді незначна, але ці елементи визначають рівень біопродуктивності водних об'єктів і таким чином обумовлюють якість її води.
Антропогенне навантаження на цю річку, які і в попередньому випадку зростає.

Води Ушиці зазвичай використовуються в господарстві районів та сіл через які вона протікає. Ушиця досить велика за розмірами і постійно людина завдає впливу на неї. В основному водні ресурси використовують люди в сільському господарстві, з метою відпочинку, для малих промислових підприємств. Основним забруднювачем вод є саме малі промислові підприємства, що постійно скидають відходи в річку. Зменшилось використання вод людиною.

Якість води річки Ушиці за останні роки суттєво змінилась. Річка зазнала як впливу людини так і впливу природи. Люди безпосередньо скидають сміття, відходи з підприємств та різноманітні хімічні забрудники, що містяться в продуктах повсякденного використання. Важливим показником є наявність в водах річки біогенних речовин.

Також у водах Ушиці присутні багато різноманітних пестицидів, які попали у воду внаслідок їх застосування у сільському та лісовому господарстві.

Отже, екологічний стан річки незадовільний. У річку скидаються відходи з очисних споруд, окрім того люди скидають сміття в ріку та пестициди. У воді річок також зустрічається величезна кількість різних органічних речовин від залишків спалювання сміття.

Також в своїй роботі я знайомлю читача з різноманітними методами очистки води, які мешканці Ярмолинецького району можуть використовувати в своєму господарстві.

