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 Мета проекту. Розглянути властивості рідин. З’ясувати, яку форму набуває рідина в умовах, близьких до невагомості. Підтвердити закон Паскаля.
Завдання проекту.  Довести, що вода здатна тиснути вгору. Перевірити закон Архімеда. Показати природну форму рідини. З’ясувати умови пиття рідини людиною.
Об’єкт дослідження. Властивості рідин та газів.

Предмет дослідження. Дія законів Паскаля та Архімеда.
Відомо, що газ заповнює весь наданий йому об’єм. При цьому він тисне на дно і стінки посудини. Цей тиск обумовлений рухом та зіткненням молекул газу зі стінками посудини. Тиск на всі стінки буде однаковим, бо всі напрямки рівноправні. Блез Паскаль установив закон, який описує тиск рідин або газів. Тиск, який діє на рідину або газ, передається без змін у кожну точку рідини або газу. Усередині рідини існує тиск і на одному й тому ж рівні він однаковий в усіх напрямках. З глибиною тиск рідини зростає. 
Атмосфера — повітряна оболонка Землі. Вона сягає висоти декількох тисяч кілометрів. Ми живемо на дні величезного повітряного океану. Унаслідок дії сили тяжіння верхні шари повітря стискають нижні шари. Земна поверхня і тіла, які знаходяться на ній, відчувають тиск, який називають атмосферним. Нормальним атмосферним тиском вважають 101 292,8 Па.

На тіло, занурене в рідину, крім сили тяжіння, діє виштовхувальна сила — сила Архімеда. Рідина тисне на всі грані тіла, але тиск цей неоднаковий. Адже нижня грань тіла занурена у рідину більше, ніж верхня, а тиск з глибиною зростає. Тобто сила, яка діє на нижню грань тіла, буде більшою, ніж сила, яка діє на верхню грань. Через це виникає сила, яка намагається виштовхнути тіло з рідини. Закон Архімеда: на тіло, занурене в рідину або газ, діє виштовхувальна сила, яка дорівнює вазі рідини або газу в об’ємі тіла. 
У своїй роботі розглядаємо чотири досліди.

У першому досліді «Рідина тисне вгору» візьмемо скляну трубку, виріжемо з цупкого картону круг таких розмірів, щоб закривав отвір скла. Прикладемо його до краї скла та занурюємо у воду, допомагаючи собі ниткою. На певній глибині картон буде добре триматися сам. Це доводить, що вода тисне вгору.

Звичайний тенісний м’ячик також може допомогти нам переконатися в тому, що вода тисне вгору. Спробуємо занурити м’ячик у воду. Він вистрибує. Тиск збоку води не дає йому зануритись.

Щоб виміряти величину тиску рідини вгору, будемо наливати воду у трубку до того часу, поки  рівень води у  ній наблизиться до рівня у посудині – круг відпаде. Це відбувається тому,  що за законом Паскаля тиск в рідинах та газах передається в усіх напрямках однаково. 
У другому досліді  «Визначте, що важче?». На одну чащу терезів поставимо склянку, до країв наповнену водою, а на другу – таку ж склянку, заповнену водою до краю, але з важком. Ваги знаходяться у рівновазі. Друга склянка не переважує в результаті того, що важок витіснив частину води та став легшим настільки ж, наскільки поважчала вода у стакані.
Це відбувається тому, що на важок діє сила Архімеда, яка дорівнює вазі рідини в об’ємі тіла
У третьому досліді «Форма рідини» доведемо, що рідина має форму кулі. На дно стакану наливаємо оливкову олію і додаємо спирт. Олія залишається на дні склянки. Потім по стінці склянки обережно доливаємо воду. Поверхня масла стає опуклою; опуклість поступово зростає і при достатній кількості води піднімається, утворюючи кульку досить значних розмірів, що висить всередині суміші спирту і води. Це відбувається тому, що на початку досліду густина олії більша за густину спирту, олія знаходиться на дні. Коли ми доливаємо воду у спирт, збільшується густина спирту і олія починає спливати. Крім того, у момент,  коли олія зависає у рідині, її густина дорівнює густині розведеного спирту. Олія перебуває у стані невагомості тому,  що сила тяжіння зрівноважилась із силою Архімеда. У стані невагомості рідини набувають природної форми – кулі.
У четвертому досліді «Як ми п’ємо?» перевіримо, чи можна напитись, якщо просто захватити губами скляну пляшку  і втягувати воду. Ми ніякими зусиллями не зможемо напитися. Тому що тиски у пляшці та легенях однакові. 
Коли ми п’ємо, то розширюємо грудну клітку і таким чином знижуємо тиск у середині.  Тому вода під дією атмосферного тиску потрапляє до нашого роту.

Можна провести такий дослід. Наберемо повну банку води та закриємо її металевою кришкою. Зробимо в кришці отвір, якщо банку перевернути, то вода не буде витікати. Це відбувається тому, що тиск  повітря навколо банки більший, ніж води у банці. Знайдемо тиск води за  формулою р=ƿgh, р= 1000кг/м3 10 м/с2 0,15м=1500 Па. Для того, щоб вода почала виливатись, потрібно зробити не один отвір.
Виконуючи досліди:
з’ясувала, що рідина в умовах, близьких до невагомості, набуває  форму кулі;
довела, що існує сила тиску рідини в усі сторони;
з’ясувала, що людина здатна пити тільки тоді, коли тиск у середині стає менший атмосферного;
 переконались, що тіло, занурене у рідину, стає легшим настільки, наскільки важчає рідина;
досліди  можна демонструвати як на уроках фізики, так і для популяризації даних експериментів у закладах загальної середньої освіти.
