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                                                                                                                                                                                                           Тьютор:
Рябенька Тетяна Дмитрівна          

Творче кредо:

 « Знати історію свого краю для будови щасливого майбутнього »

                                                            Посада:

                                           директор школи,   вчитель української  мови та літератури,

вчитель вищої категорії

Ходорківської ЗОШ І-ІІІ ст.

Домашня адреса: Житомирська обл.

Попільнянський р-н

с.Ходорків 

вул. Піщана,43

Телефон:0974703734
Антонюк Руслана Валеріївна
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Учениця 8 класу
Ходорківської ЗОШ І-ІІІ ст.

Попільнянської селищної ради                          

Житомирської області

Рік народження:2004
Домашня адреса: 13520

с. Ходорків

вул. Слобода,34

Тел: 0678894442                                         

Праця,оптимізм, самовдосконалення – 

запорука мого життєвого успіху.

З кожним роком усе далі від нас відходять події Другої світової війни. Давно розорені траншеї і засипані окопи, зарубцювалися рани учасників війни та людська пам’ять знову і знову звертається до минулого. Що звідане і пережито, не забудеться ніколи. Час – нещадний, але об'єктивний суддя історії.


Історія Другої світової війни належить до найбільш популярних періодів минулого століття. Її події постійно привертають до себе увагу. І сьогодні на початку нового тисячоліття реалії тієї війни викликають дискусії та сперечання.


       Актуальність цієї теми полягає у відтворенні розвитку подій діяльності підпільників періоду Другої світової війни, у патріотичному вихованні підростаючого покоління.  Адже патріотичні почуття у молоді виховуються саме на таких фактах безмежної відданості своїй Батьківщині кращими синами і доньками, які віддали своє життя у боротьбі за незалежність своєї держави.


Скільки б не змінювалось поколінь на землі, вони повинні знати, що таке фашизм, яких мук, страждань завдав він народам Європи, скільки жертв зазнав наш народ у битві із ним. Нащадки повинні пишатися подвигом воїнів, які розгромили найгрізнішу, на той час, армію у світі. Це подвиг, якого не знала історія.


Перемога дісталася дорогою ціною. У справу розгрому загарбників гідний внесок внесли і  жителі маленького села Ходорків, як на фронтах Другої світової війни, так і в тилу ворога.

        Важливість цієї теми полягає ще й в тому,що в  літературі радянського періоду  можна прочитати багато суперечливих думок про війну і тому важливо показати, як це було насправді. Детальне вивчення бойового шляху підпільників на основі свідчень очевидців, архівних джерел, наукових  праць дозволить вивчити гіркі уроки історії, запам’ятати імена героїв, які ціною власного життя здобували перемогу над ворогом.

       Предметом дослідження є історія підпільного партизанського руху села Ходорків Попільнянського району Житомирської області.

Дослідженя здійснювалось  на прикладі бойового шляху учасника підпільного руху Пелеха Володимира, Годлевської Анни, на основі  свідчень очевидців Ільницької Анелі Іванівни, Мерщій Алли Владиславівни,дочки загиблих партизанів, яку мама викинула з машини, коли її везли на страту; фотознімків , архівних матеріалів, наукових праць  тощо.

     Важливість  дослідження використовується для підняття рівня національної свідомості жителів села, національно-патріотичного виховання підростаючого покоління, вшанування пам’яті про подвиг односельчан у Другій світовій війні. 

     Хронологічні рамки охоплюють період Другої світової війни.


Територіальні рамки  охоплюють  межі населеного пункту села Ходорків та навколишніх сіл.

 
Мета дослідження є об’єктивна  оцінка діяльності партизанського руху на території села Ходорків на прикладі бойового шляху визволителів.

Практичне значення роботи: використання на уроках історії рідного краю, виховних годинах в закладах освіти.

