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ТЕЗИ
В останні роки увагу дослідників все частіше привертає регіональна історія. Від того як найповніше буде розкрито історичні аспекти окремого населеного пункту, краю, регіону – залежить уявлення про загальнодержавне становище. Вивчення досвіду минулого – допоможе запобігти прорахункам у майбутньому. І це безумовно являється актуальним питанням на сьогоднішній день.
Метою моєї роботи було:  Дослітити та розкрити особливості політичного, економічного та соціального, культурного розвитку Подільського краю в період існування Української Народної  Республіки (1917-1920 роках)
Із поставленої мети випливають такі завдання:
· З’ясувати особливості встановлення нововладдя після повалення самодержавства
· Розкрити особливості розвитку краю в період Гетьманату. 
· Охарактеризувати  наш край у часи «Отаманівщини».  
· Розкрити значення терміну «Кам’янецька доба» Української революції.
· Дослідити цікаві історичні факти того часу, що беруть витоки з терен краю. 
Результатом дослідження стало  насамперед: дослідження адміністративно-територіальних  меж  Подільської губернії. Також розкрито вплив Лютневої демократичної революції ( 27 лютого 1917 року) на подальшу долю жителів Подільської губернії. Доведено, що під час існування УЦР в краї панували анархія та безлад, яка негативно позначилась на житті людей, в результаті чого в січні 1918 році було встановлено Радянську владу, яка проіснувала менше місяця, тому що  згідно Брестської угоди більшовики були змушені залишити територію краю.
29 квітня 1918 року відбулася ліквідації Центральної Ради і встановлення влади гетьмана Павла Скоропадського. Нова влада навела елементарний порядок, призупинила хаос і анархію, погроми та безчинство, провела ряд реформ. Усі ці заходи проводилися за допомогоги і окупаційних військ Австоро-Угорщини. Все це сприяло виникненню на Поділлі масового повстанського руху та падіння авторитету гетьманату. 
Після падіння гетьманату і приходу до влади органів Директорії, на теренах краю запанував також цілковитий хаос і безладдя. У цій ситуації активізуються комуністичні прорадянські сили.  Протягом 1919-1920 років відбуваються протистояння між УНР та Червоною Армією, в результаті чого в листопаді 1920 року було остаточно встановлено Радянську владу на Поділлі. Варто відзначити, що місто Кам’янець Подільський  у  1919 року, було центром політичного життя України, було столицею УНР до листопада 1919 року.  
Поряд і військовими фактами нам вдалося і дослідити і інші цікаві факти, що відбувалися протягом 1917-1920 років  на територію мого краю. Наприклад: 17 серпня 1918 р. гетьман України Павло Скоропадський затвердив схвалений урядом закон про заснування Кам'янець-Подільського державного українського університету; у Кам’янці Подільському у 1919 році друкувалися грошові знаки УНР; мало хто знає, що перша в історії української авіації регулярна міжнародна авіалінія до Будапешту, була організована з нашого Проскурова в 1919 році; У 1919 році на околиці мого села Шатава було летовище 1-го авіаполку Галицької армії тощо.
[bookmark: _GoBack]Таким чином із вищенаведених фактів можна зробити наступні висновки: 1917-1920 роки для мого краю, були насичені різними соціально-економічними та політичними перетвореннями, що суттєво вплинули на подальше життя жителів. Вони мали як позитивні так негативні наслідки. Край перебував постійно у стані громадянської війни, існувала анархія не було сильної політичної сили, яка б надала можливість жителям національно самостверджуватися та розвиватися. Дане дослідження, мені показало, що без повернення правдивої національної історії неможливе оздоровлення духовності українського народу, формування його високої національної свідомості, подолання нав'язуваного нам століттями комплексу неповноцінності й провінційності.
