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Визначення якості води в водоймах – дуже важлива задача для всіх природокористувачів. В сільській місцевості природні водойми можуть забруднюватися побутовими відходами, відходами тваринницьких ферм, нафтопродуктами та маслами тракторного парку та механічних майстерень, мінеральними та хімічними добривами та гербіцидами тощо.

Метою дослідження є визначення санітарного стану води річок Інгул та Срібноярка, що протікають в межах села Оситняжка як дослідженням їх прозорості, чистоти, смаку, запаху, кольору так і за допомогою методу біоіндикації. Завдання: ознайомитися з використанням методу біоіндикації для дослідження чистоти води річок; встановити відповідність між деякими фізичними і хімічними характеристиками води і біорізноманітністю безхребетних; проаналізувати і порівняти якість води в річках Інгул та Срібноярка. (слайд 2).

Чистота води визначається розглядом букв через двадцятисантиметровий шар; запах визначається методом нагрівання; прозорість (кольоровість) визначається розглядом білого паперу через шар води; для визначення смаку воду протягом 5-7 хвилин кип’ятять, тоді охолоджують і пробують на смак; наявність сторонніх домішок – фільтруванням чи відстоюванням; жорсткість – через розчинення мила чи наявності осаду при кипятінні. (слайди 12, 13, 14).
Біоіндикація – це оцінка стану середовища за допомогою живих об’єктів. З їх допомогою може проводитися оцінка як абіотичних факторів (температура, вологість, кислотність, солоність, вміст полютантів тощо), так і біотичних (життєва здатність організмів, їх популяцій і угрупувань). (слайди 3,4) Сапробність – характеристика водойми, яка показує рівень її забруднення органічними речовинами та продуктами їхнього розпаду. За ступенем забруднення органічними речовинами води розділяються на чотири зони сапробності: полі-, мезо- оліго- та ксеносапробні. Полісапробна зона – вода найбрудніша та характеризується низькою концентрацією кисню, що потрапляє до води переважно з атмосфери та повністю використовується на окислення. Видове багатство водних мешканців збіднене, переважають види-полісапроби, здатні витримувати високий рівень забруднення – бактерії (розвивається кишкова паличка), інфузорії, олігохети, личинки деяких мух, гриби, актиноміцети, деякі види водоростей. Води такої якості формуються у річках та озерах, до яких безпосередньо та постійно потрапляють у великій кількості стоки комунально-промислових, сільськогосподарських виробництв. (слайд 5).  У мезосапробних водах ступінь забруднення дещо менший, залежно від його рівня вони поділяються на альфа- та бета-мезосапробні. В α-мезосапробній зоні починається аеробний розпад органічних речовин з утворенням метану, міститься багато вільної вуглекислоти та мало кисню. Серед водних організмів переважають ті, що пристосовані до дефіциту кисню, високого вмісту вуглекислоти та здатні витримувати забруднене середовище: бактерії, гриби, інфузорії, олігохети, трапляються лише окремі види ракоподібних (зокрема водяний віслючок), личинки двокрилих. У β-мезосапробних водах відмічається незначна кількість нестійких органічних речовин, що розклалися до окислених продуктів. їм характерні менші кількості амонійного та нітритного азоту, сірководню, переважають нітрати. Живий світ таких вод багатий та різноманітний, внаслідок надмірного розвитку фітопланктону може відбуватися «цвітіння» води. Серед організмів-індикаторів умов β-мезосапробної зони є зелені і синьо-зелені водорості, макрофіти, численні види найпростіших, сюди належить більшість видів молюсків, ракоподібних, губки, різноманітні риби. Більшості нашим водойм притаманна вода такої якості. (слайди 6,7). Олігосапробна зона характеризує майже чисті води з незначним вмістом нестійких органічних речовин і невеликою кількістю продуктів їхньої мінералізації. Тут відмічаються високі концентрації кисню, відсутній сірководень, серед сполук азоту домінують нітрати. Серед олігосапробних організмів, які населяють чисті або слабко забруднені органічними речовинами води, відмічається значна кількість видів діатомових водоростей (зазначимо, що явища «цвітіння» води тут не буває). Видами-індикаторами олігосапробних умов є численні харові водорості, деякі вищі водні рослини, ракоподібні, коловертки, молюски, личинки комах та риби. (слайд 8).
Водам річок Інгул та Срібноярка можна надати статус слабко-забруднені. У фауні відзначені коловертки (Rotatoria); веслоногі ракоподібні(Copepoda); гіллястовусі ракоподібні (Cladocera); п’явки, зокрема, п’явка звичайна; бокоплави (Amphipoda); личинки двокрилих, зокрема, комарів дзвінців (Chironomidae), більше відомих як «мотиль»; волохатокрильців (ручейників), зокрема, (Ecnomus tenellus); черевоногі – котушка біла (Theodoxus fluviatilis), живорідка річкова,  жуки (Coleoptera), невеличкий метелик Paraponix stratiotata; клопи, зокрема, плавт (Naucoris cimicoides). З м’якунів зустрічаються черевоногі: ставковик великий та яйцевидний, чашечка річкова, котушка рогова та загорнена. Води річки Інгул є слабо забрудненими, а води річки Срібноярка – помірно забрудненими. (слайди 10 (відео), 11).
      Вже сьогодні варто всім пам’ятати, що використання води із забруднених джерел знижує продуктивність худоби, приводить до засолення ґрунтів і зниження урожайності, а також негативно впливає на здоров’я людей, викликає інфекційні захворювання.  Виконання природоохоронних правил забезпечить не тільки чистоту водневого фонду села, а і разом з цим покращить розвиток флори та фауни території, надасть можливість милуватися природою. 
