Роман Шнипко-«завольник,засвойник»
Автор: 

Шеїн Поліна, учениця  7 класу Лиманської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №5» Лиманської міської ради  Донецької області.
Керівник: 

Шеїн Юлія Леонідівна, вчитель історії Лиманської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №5» Лиманської міської ради  Донецької області;
Актуальність теми:  Наша країна в стані війні, Донецька, Луганська область та Крим окуповані країною агресором. Ми не опускаємо руки, наші хлопці і дівчата вийшли на боротьбу з ворогом, який посягнув на нашу волю, незалежність,гідність. Хтось з них захищає кордони,хтось пішов в АТО,а хтось став волонтером. Так і наш земляк Роман Шнипко в буремні події 1917-1921 років став на захист селян від свавілля більшовиків.
Мета:дослідити історію «завольників» Лиманщини під час громадянської війни 1917-1922 років.

Завдання:
1.Відстежити долю Романа Шнипко під час подій 1917-1922 років за допомогою родинних архівів.
2.Визначити роль «завольників,засвойників» в історії нашого краю, залучивши    матеріал міського краєзнавчого музею.
3.Зберегти нашу історію, бо це пам’ять, яка вчить любити рідну землю-Україну.
Народився Роман у заможній працьовитій сім’ї Шнипків у слободі Попівці у1894 році. З малечку звик працювати на городі,а згодом у полі.Любив коней- пасти і купати їх у Жеребці та кататися верхи. Нова влада розорила подвіря Лук’яна Павловича Шнипки–батька Романа,пограбувала сільгоспприміщення, худобу ,речі,і, насамкінець спалила добротну хату. Так розправилися за те,що Шнипки відрізнялись волелюбством,прагненням до справедливості і непокірним характером.

Після такого свавілля новоспеченої влади Роман разом із троюрідним братом Тихоном подалися в Серебрянські ліси. Згодом до них приєдналися кілька десятків однодумців. В основу заможних селян,яких зневажила нова влада і забрала трудом нажите добро-хату,худобу,інвентар. Ці люди пішли воювати за своє. Уже у 1920-1921 роках під його началом в загоні нараховувалось більше сімдесяти бійців. Роман в основному контролював Попівку, Ямпіль, Закітне, Торське, Лиман. Здійсював рейди на Луганщину і Харківщину. 
      У  ті бурхливі роки наші землі рясно поливали кров`ю і червоні, і білі , і махновці , і савоновці, і закордоні загарбники різних мастей. Усі билися за одне – за владу! Перемогли більшовики. І вони, на жаль, зробили багато, щоб про ті часи об`активно мало хто знав. Хоча про це писали. Але однобоко. В архівах же без права оприлюднення зберігалися ціні документи. І тільки через 80-90 років вони « заговорили». Архіви то і повідали, хто такі махновці чи інші вороги радянської влади. Якщо об`єктивно говорити про «банди» Шнипка, Сировацького,Савона й інших, за що вони боролися, кого захищали насправді, чому роками їх не могли ліквідувати, то постають зовсім інші картини, інші події, в супереч тим , які нам малювала і розповідала існуюча влада.  Як би не прихильне ставлення селян Лиманщини до повстанців, то  вони б не проіснували і тижня, а не те що 3 роки. 

Для знищення повстанського селянського руху 21 березня 1921 року була створена військова організація «Постійна Нарада Ізюмско – Словянського району по боротьбі з бандитизмом при Раднаркомі УРСР». 

У надрукованому і розповсюдженому номері №25 Пострада пише:          

  “Робітничо-селянська Радянська влада не стане мовчати й простити цим злочинцям,а також і таким селам , як Ямпіль, Попівка,Торське,Закітне,Лиман. Селяни, які підтримують бандитів і діти яких, працюючи на залізниці, на телеграфі, не виходять вчасно на роботу, займаються саботажем під впливом махновців, петлюрівців, меншовиків і есерів.

 Вогнем і мечем будуть знищені злочинці за невинно пролиту кров робітників і селян Донбасу. Можливо, постраждають і невинні селяни, але щоб це попередити, хай саме селянство Ямполя, Попівки, Торського, Закітного й Лиману знищать своїх бандитів” На все населення вищезгаданих сіл була накладена величезна контрибуція.

Висновки: Останній отаман Лиманщини Роман Шнипко знав за що бореться у 20-ті роки, а перед цим він брав участь у Лютневій революції в Петрограді, потім, разом з червоноармійцями, гнав іноземних інтервентів і білогвардійців до Чорного моря. А потім… воював проти… радянської влади, оскільки хотів не такої влади, а «свободно  выбранных Исполнительных Комитетов – Советов», як він писав у листі.
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