ТЕЗИ
Сакральні лапідарії історико-археологічного заповідника Кам’яна Могила
Мерабет Ясмін, учениця 10-А класу, ЗЗСО І-ІІІ ступенів № 84; 
Лавроненко Марина Олександрівна, вчитель історії спеціаліст вищої категорії. 
Сьогодні особливої актуальності набуває вивчення проблем, пов’язаних із добою національних революцій 1917 – 1920 рр. Саме тоді починається відродження нашої державності, відбувся процес атрибутивного поповнення її суверенітету: створення символіки, збройних сил, законів в тому числі і грошової системи.

Мета дослідження: докладний і всебічний аналіз процесу становлення та розвитку грошової одиниці України в 1917 – 1918 рр. та визначення основних дослідницьких проблем і напрямів історіографії  України з цього питання.

У ході написання роботи нами були поставлені наступні завдання:

· дослідити стан наукового опрацювання досліджуваної теми та рівень її джерельного забезпечення;

· проаналізувати внесок вітчизняних дослідників у формуванні теоретичних засад грошової одиниці періоду 1917 – 1918 рр;

· дослідити основні тенденції розвитку грошової одиниці  на підставі вивчення монет та паперових бон, наявних у грошовому обігу України періоду 1917 – 1918 рр.;

· об’єктивні та суб’єктивні фактори, що зумовили вибір напрямів досліджень;

· проаналізувати стан вивчення ролі грошових одиниць, що перебували на грошовому ринку України у вказаний період;

Об’єкт дослідження – становлення, розвиток та роль грошової одиниці України в 1917 – 1918 рр.

Предмет дослідження – процес формування фінансової незалежності в Україні в 1917 – 1918 рр.

Хронологічні рамки роботи – 1917 – 1918 рр. 

Географічні рамки роботи визначені у поставлених завданнях дослідження. Проаналізовано праці українських вчених, котрі займалися практичними та теоретичними проблемами розвитку грошової одиниці України в період 1917 – 1918 рр. 

З метою вирішення дослідницьких завдань, ми використали наступні методи: узагальнення та систематизації однотипних фактів, метод ретроспекції; історичні методи: історичного аналізу, проблемно-хронологічний, порівняльно-історичний, біографічний, структурно-системний та структурно-функціональний. Оскільки досліджувались гроші, використовували методи нумізматики: штемпельного й порівняльного аналізу.

Наукова новизна дослідження полягає у тому, що в запропонованій роботі вперше окреслено розвиток грошової одиниці періоду 1917 – 1918 рр., визначено внесок вітчизняних вчених у процес формування і розв’язання низки дослідницьких проблем та комплексно узагальнено історіографію з даного питання.

Проаналізований матеріал та зроблені висновки можуть буди використані при подальшому дослідженні цієї теми.

Структура наукової роботи зумовлена метою, завданням та характером дослідження. В її основу покладено хронологічно-проблемний підхід. Наукова робота складається з вступу, двох розділів, висновків, списку використаної літератури та додатків.

