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Відділення МАН України: Тернопільське обласне комунальне територіальне відділення МАН України Заліщицька філія

Актуальність. У 2017-2021 роках Україна відзначає 100-річчя Української національно-демократичної революції. Якщо на загальнодержавному рівні історичні інституції активно реалізують проекти, які відображають діяльність  центральних органів влади у роки Української революції, то на локальному рівні місцеві краєзнавці не завжди можуть критично, з залученням архівних джерел, періодики того часу, відтворити перебіг подій у конкретному регіоні.   

Інші проблеми полягають у тому, що часто українські історики досліджують події 1917 року, менше уваги приділяючи при цьому 1918 – 1922 рокам, Західноукраїнській Народній Республіці, Українській Державі, УНР Директорії.  
Мета роботи. Дослідити події у Заліщицькому повіті, пов’язані з проголошенням та становленням Західноукраїнської Народної Республіки 

Завдання:

1.З’ясувати методи встановлення української влади у Заліщицькому повіті, її організаційну структуру.

2. Проаналізувати діяльність органів української влади у період листопада, 1918 – березня, 1919 років 

Заліщицький край розташований на південно-західному Поділлі у межах сучасної Тернопільської області. У період з 1772 по 1918 років перебував у складі Австрійської (Австро-Угорської) імперії.

Політичну активність українські партії почали проявляти у жовтні 1918 року, коли в Австро-Угорській імперії внаслідок поразки у Першій світовій війні розпочалася революції, організувавши Українську Національну Раду. Їм активно допомагали українські військовики, які організували Центральний Військовий Комітет і провели підготовку до повстання у Львові 1 листопада 1918 р. Заліщицький повіт перебував у складі Західноукраїнської Народної Республіки, тому всі організаційні заходи в адміністративній одиниці новоствореного державного утворення відбувалися на підставі законодавчих актів, затверджених Президентом ЗУНР Є. Петрушевичем. Перехід влади у Заліщиках відбувався мирно, її перейняли авторитетні у громаді люди: доктори О.Маковей, М. Долинський, Р. Стефанович та місцеві представники українських політичних партій. До Української Національної Ради були обрані адвокат В. Бараник та о. І. Чорнодоля. Вони зуміли налагодити порозуміння між різними політичними колами та військовиками. Була утворена повітова національна рада, її виконавчий комітет з комітетами, які організовували всі сфери життя Заліщицького повіту. Важливе місце відводилося мобілізаційним заходам, забезпеченню військових підрозділів ЗУНРу, нормального функціонування транспортної інфраструктури, дотриманню санітарних норм у місті і повіті, організації розвитку національної освітньої мережі, дотримання законності мешканцями. 
Діяльність виконавчого комітету Заліщицької повітової національної ради характеризувалася активністю, організованістю, систематичністю. Серед заходів, які відіграли важливу роль у подальшому житті Заліщицького повіту, роззброєння угорської дивізії, збір харчів, транспорту, зброї для військовиків армії ЗУНР, організація військової повітової команди з колишніх українських військових-заліщан, навчання в учительській семінарії під директоруванням О.Маковея, госпіталю для лікування поранених бійців ЗУНР, концерту, присвяченого дню народження Т.Шевченка.

Особливу радість серед заліщан сприйняли звістку про День Злуки УНР та ЗУНР в єдину, соборну, незалежну Україну. І ЗУНР стала Західною областю УНР і підпорядкувалася центральній владі Директорії під керівництвом С.Петлюри та В. Винниченка.

Починаючи з квітня-травня 1919 року, військові підрозділи армії УНР, перейшовши  Збруч опинилися у м. Заліщики для перефорування, а підрозділи, які поверталися з Румунії, були роззброєні румунською владою і відправлені своїм ходом через Дністер. 
Отже, події у Заліщицькому повіті упродовж  листопада 1918 – березня 1919 років засвідчують активність українських політичних сил у справі здобуття незалежності України. Організація управління опиралася на нормативно-правову базу ЗУНР під керівництвом президента Є. Петрушевича, досвід бюрократії Австро-Угорської імперії, управлінський досвід заліщицької інтелігенції. 

Заходи, які організовувала та проводила українська влада у Заліщицькому повіті, давала змогу отримати їй підтримку як соціальних груп, так і національних менших, допомогти у створенні та забезпеченні військ ЗУНР, забезпечити реалізацію основних прав і свобод населення на освіту, на медичне забезпечення, на свободу віросповідування, на безпеку життя, на забезпечення культурного розвитку національних меншин тощо.   

