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   Техногенне забруднення навколишнього середовища є актуальною проблемою сьогодення. Велика чутливими до забруднення навколишнього середовища вищих водних рослин порівняно з іншими організмами дозволяє використовувати їх як біоіндикатори якості водного середовища.
   Метою проекту є вивчення можливості використання біоіндикації  для визначення рівня забрудненості водойм.
   Ми припускаємо, що фітоіндикація має місце в системі оцінки стану навколишнього середовища за відсутності змоги проведення лабораторних досліджень якості води.
   Виходячи із мети нашими завданнями були: 
· дати характеристику біоіндикації як  методу  екологічних досліджень;
· проаналізувати склад водної екосистеми та її місце у біосфері;
· провести моніторинг водної екосистеми річки Коломак;
· провести якісну оцінку забруднення ділянки річки Коломак за станом водних вищих рослин; 
· проаналізувати результати проведеного дослідження;
· надати пропозиції щодо поліпшення екологічного стану водної екосистеми річки Коломак
   Для екологічної оцінки стану водного середовища та якості води запропоновано кількісний показник –  індекс фітоіндикації стану поверхневих вод за вищою водною рослинністю. 
   Об’єктом досліджень були вищі водні рослини, що зустрічаються в басейні річки Коломак, який розташований у межах адміністративних та господарських одиниць, які сформувались і функціонують під тривалим  тиском антропогенного навантаження.
   Предметом досліджень - біоіндикація басейну річки Коломак за допомогою вищих водних рослин. 
   Нами протягом 2012 – 2018 років на ділянці річки Коломак, яка розташована у межах адміністративних та господарських одиниць, що сформувались і функціонують під тривалим  тиском антропогенного навантаження проводились дослідження рослинності на популяційно-видовому та ценотичному рівні.
   За результатами оцінки індикаторності нами виділено три групи видів:
1 – найкращі індикатори якості води з вузькою екологічною амплітудою за градієнтом КЕІ (3,0-3,8);
2 – рослини з ширшою екологічною амплітудою (5,0-6,0);
3 – рослини з широкою екологічною амплітудою (10,0-14,4), володіють значною стійкістю до антропогенного забруднення води.
   Аналіз розподілу видів вздовж градієнта забруднення води, показав різну чутливість рослин до якості води, що відображають представлені у презентації таблиця та діаграми.
Висновки:
· Провівши спостереження, нам вдалося з’ясувати, що для екологічного моніторингу можливо застосувати вищі рослини як фітоіндикатори якості поверхневих вод та стану водного середовища.  
· Їх можна використати при створенні руслових, берегових та наплавних біоплато для інтенсифікації очищення води нижче стоків промислових підприємств, урбанізованих територій тощо. 
· З метою створення біоплато можна використати наступні види: рдесник гребінчастий, рдесник кучерявий, кушир занурений, лепеху звичайну, лепешняк великий, очерет звичайний, рогози широколистий та вузьколистий.
· Зростання значення індексу фітоіндикації екологічного стану водної екосистеми вказує на зниження якості води та погіршення стану водного середовища.
· Річка Коломак потребує створення єдиної мережі моніторингу на усій його течії.
· Слід виділити проблему щорічної загибелі риби внаслідок викидів у річку побутових, сільськогосподарських та комунальних відходів. 
Наші пропозиції:
· Провести своєчасно розчистку русла річки Коломак від замулення на території Полтавської міської ради, Ковалівської, Куликівської та Василівської сільських рад та поглибити шляхи підходу плідників до місць нересту та скату молоді риб до місць нагулу. 
· Потребують подальшого удосконалення методи групового визначення хімічних забруднювачів.
· Одним з методів контролю за якістю води який слід застосовувати єфітоіндикація стану водойм за вищими водними рослинами.
· Винести в натуру та закріпити межовими знаками водоохоронні зони і прибережні захисні смуги річки.
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