ТЕЗИ
Друге життя пластикової пляшки 

Яно Руслан Олександрович, Харківське територіальне відділення МАН, комунальний заклад «Харківський обласний Палац дитячої та юнацької творчості», Гниличанська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, 9 клас;

Кондратенко Тетяна Олександрівна, вчитель біології вищої категорії, Гниличанська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, села Гнилиця, Великобурлуцького району, Харківської області.

Об'єкт вивчення – використані пластикові пляшки.

 У наші дні щорічно виробляються і викидаються мільйони пляшок. З кожним роком відходи з пластикових пляшок ростуть за рахунок  того, що з'являється велика  кількість продуктів, які упаковують в пластик. Величезна кількість сміття на вулицях змушує замислитись над питанням: навіщо потрібна пластикова пляшка?
Ніхто не може сказати, скільки років розкладається пластик. Проте планету можна врятувати від надмірного забруднення, використовуючи його повторно. Питання про переробку сміття турбує населення України. 

 « Відходи – у доходи! » − ці слова повинні стати гаслом для кожного з нас ще й тому, що природні комори не безмежні, а новітні технології переробки відходів дають змогу заощадити природні ресурси. Питання лише в тому, як зробити так, щоб кожному жителю було вигідно сортувати сміття в окремі контейнери.

  З пластикових пляшок можна зробити безліч речей ‒ корисних та оригінальних. З пластикової тари ми виготовили найрізноманітніші вироби: предмети домашнього вжитку, посуд, меблі, конструкції для вирощування рослин. Подобається виготовляти об'ємні вироби. На один виріб іде 40-60 пластикових пляшок, різного об'єму, відповідного кольору. 

