ТЕЗИ
С1. Тема роботи: «Козаки на Буковині та Бессарабії» 
Тиша навколо і спокій. І дивним здається, що колись на цих квітучих землях зі скрежетом і дзвоном схрещувалися шаблі, ламалися списи, і коні оскаженіло носилися, гублячи на полі битви вершників…
 Була колись гетьманщина,та вже не вернеться. Було колись панували,
та більше не буде. Тієї слави козацької повік не забудем. (Т.Шевченко.)
С2.Метою написання даної роботи є : з’ясування причин перебування козаків на території Буковини та Бессарабії,та визначити їх вплив на формування даної території 
Об’єкт дослідження:Буковина та Бессарабія в добу козаччини 
Татарське за походженням слово «козак» означало вільних, незалежних від пана людей. Достовірно відомо, що у 1553 — 1554 рр. Дмитро Вишневецький на віддаленому острові Мала Хортиця заснував Запорозьку Січ, яка вважається колискою українського козацтва.
 Ми дослідили, в яких роках та за яких умов козаки перебували в нашому краї: 
С3.- 1563 р. -  Князь Дмитро Вишневецький на чолі 500- ма запорізькими козаками зайняв Хотинську фортецю, але його схопили і стратили Байду у Стамбулі;
-  1574 р. -  на землі Північної Бессарабії прибуло 1200 козаків на чолі з ватажком Іваном Свірчивським,проте вони були переможені переважаючими турецькими військами;
 -  1577 р. -  українські козаки на чолі з Іваном Підковою вступили в Молдавію. Північна Бессарабія була очищена від ворога, і пиркалабом Хотина став козак Станіслав Копицький. Дуже важко туркам вдалося відновити своє панування в Молдавії.
С4.- У 1620р. турецько-татарські війська, вторгнулися в землі Молдавії. Польську армію очолив гетьман Станіслав Жолкевський. Цецорська битва тривала 17 днів. Основні сили С.Жолкевського були розбиті вщент. Під час боїв загинув батько Хмельницького - Михайло, а Богдан потрапив у полон до турків, з якого звільнився лише через два роки. С5.- Навесні 1621 р. Осман II, зібравши 250-тисячну армію, рушив на Молдавію. Польща звернулась до українських козаків по допомогу. І от понад 40-тисячне козацьке військо, очолюване гетьманом Петром Конашевичем-Сагайдачним разом із 35-тисячною польською армією вступають у бій. Один з очевидців цього бою пізніше писав: „Більше 60 гармат гриміло водночас, небо палало, земля двигтіла, стогнали ліси, скелі розпадалися...".Військо султана було розбито. Після Хотинської битви султан Осман II 9 жовтня 1621 року уклав з Польщею Хотинський мир. 
С6.Гетьман Сагайдачний в одному з боїв був поранений татарською стрілою. Важко хворого його привезли до Києва,де на початку 1622р. козацький ватажок помер.
- 1648 р. – початок Визвольної війни українського козацтва проти Польщі. Перебуваючи на Буковині українські козаки отримали підмогу від молдавського князя Василя Лупу. Декілька загонів молдаван влилися в запорозьке військо. Серед них був і житель села Колінківці Хотинського району Сидір Урсу. 
- У 1650 році - Населення Північної Бессарабїї було очевидцем і почасти учасником Визвольної війни доби Хмельниччини. Люди всіляко сприяли козацькому війську. Тому кілька фортець, у тому числі й Хотинська, були зайняті ними без боїв;

С7.- Так восени 1650 р. Хотинська фортеця стала місцем перепочинку козацьких військ на чолі з Тимошем Хмельницьким (сином Богдана). Козаки спішили на шлюб їхнього комадира із донькою молдавського господаря Василя Лупула – Розандою.( ВІДЕО!!!)
- В середині 1653 р.-  Тиміш Хмельницький вступив у Молдавію, пробився до Сучави й очолив її оборону, але 2 вересня був поранений і помер через 4 дні. Існує легенда, згідно з якою побратими Т.Хмельницького везли його тіло до батька через Чернівці і Хотин. 
- В середині січня 1657 р. - Українські козаки побували на Хотинщині коли йшли на Трансільванію на чолі з наказним гетьманом Ждановичем. 
С8.- 13 Березня 1722р. - Вигнанець Пилип Орлик, їдучи з Галичини до Хотина, побував у с. Топорівці Новоселицького р-ну Чернівецької області. Будучи людиною богомільною він молився у  Свято-Іллінському храмі (нині пам’ятка архітектури ХVІ ст., діючий храм), просив Всевишнього зглянутися на український народ, який стогнав під чобітьми царя Петра . Спочатку П.Орлик проживав у с. Анадолах, а потім перебрався до Хотина. 
С9. -1735- 1739 рр. -  Під час російсько-турецької війни вирішальні події відбулися на землях Північної Бессарабії. Вранці 17 серпня 1739 р. відбулася відома Ставчанська битва. У складі російської армії був полк донських козаків. Турецькі війська зазнали поразки. З нагоди 250-літнього ювілею битви, у 1989 році споруджено меморіал в с. Ставчани Хотинського району. 
С10.В с. Рідківці  Новоселицького району, на місці локального бою, споруджено пам’ятник  142 воїнам, що загинули під час російсько-турецької війни. 
- Козаки бували на Буковині й Бессарабії і пізніше, беручи участь у різних походах і війнах, через що ці землі ще неодноразово ставали ареною запеклих битв. 

С11. Свідченням перебування козаків на території Буковини є знайдені в окрузі села Колінківці  наконечник козацького списа, кресало, люльки. Існує версія , що ці речі були втрачені в результаті локального бою, що відбувся між козаками та турками між селами Колінківці та Рокитне , під час російсько-турецької війни(1735- 1739рр).За яких обставин вони були знайдені і передані в наш  музей достеменно не відомо.
С12.Всього налічується п’ять  керамічних люльок, різних кольорів, від світло-коричневого до чорного ,на кожній з яких, наявний орнамент. Дві люльки в хорошому стані, а три пошкоджені. Використовувалися люльки козаками для викурювання тютюну. Серед експонатів є кресало, за допомогою якого козаки отримували  вогонь.. Є також металевий наконечник козацького списа, який прикріплювали до палиці і використовували в бою. 

С13. Про пристрасть козаків до люльки оспівано в українській народній жартівливій пісні «Ой на горі та женці жнуть»
С14. ВИСНОВКИ: Походи козаків на землі Буковини і Бессарабії:
- виводили з рівноваги Турецький уряд, послаблювали військові сили турків і татар;
- одночасно міцніли козацькі війська, збагачувався їх досвід ведення боїв;

- блискуча перемога козаків під Хотином - це початок кінця військової слави та могутності Османської імперії;
- з часів перебування козаків і до наших днів на теренах Буковини та Бессарабії залишилося багато козацьких прізвищ, це зокрема: Непийвода, Стрижиборода, Кривошейко, Наливайко, Павлюк та ін. 

Дана робота є спробою систематизувати дати та події, з якими повязано перебування козаків у нашому краї, та визначити їх вплив на розвиток історичних подій.Може використовуватись на уроках історії рідного краю. Спрямована виховувати почуття патріотизму у школярів.
 С15.Дякую за увагу!

