ТЕЗИ ДОПОВІДІ
 Назва роботи: Кучеров Я.В. – громадський діяч та меценат Гудимівщини.

Прізвище, ім’я, по батькові автора: .Іщенко Юлія Володимирівна.

Прізвище, ім’я, по батькові, посада наукового керівника: Гончар Тамара Сергіївна вчитель історії та правознавства Гудимівськогонавчально- виховного  комплексу: загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – дошкільний навчальний заклад.
Актуальність  наукової  роботи «Кучеров Я.В. – громадський діяч та меценат Гудимівщини» полягає у тому, щоб дослідити і зберегти для нащадків пам'ять про  життєвий шлях відомих людей  моєї маленької батьківщини –села Гудимівка.  Одним із найвідоміших земляків мого рідного краю є  Кучеров  Яків Володимирович. Кучеров Я. В. - один з найбільш відомих земських діячів та меценатів ХІХ століття Лебединщини та Харківщини. Його діяльність на ниві громадської роботи знайшла схвальну оцінку не лише в урядових колах, але й серед простого люду. 

Мета роботи: розглянути життя і діяльність відомої особистостіГудимівщини: активного громадського діяча та мецената - Кучерова Я. В.. Висвітлити проблему збереження історичної спадщини для наступних поколінь.Мета дослідження викликала необхідність розв'язання таких завдань: простежити життєвий шлях та висвітлити меценатську діяльність Кучерова Я. В., визначити його внесок у розвиток рідного краю.

Об'єкт дослідження: культурно-меценатська діяльність видатної постаті: Кучерова Я. В..

Предмет дослідження: життєвий шлях та громадська діяльність Кучерова Я.В..

Теоретична частина. Кучеров Яків Володимирович - один з найбільш відомих земських діячів Лебединщини та Харківщини. Його діяльність на ниві громадської роботи знайшла схвальну оцінку не лише в урядових колах, але й серед простого люду. Народився Яків Володимирович 2(21) грудня 1834 р. в селі Гудимівка Лебединського повіту у дворянській сім'ї. Освіту здобував у Петровському кадетському корпусі, який закінчив у 1853 р. 24 січня 1885 р. Кучерова обрали головою Лебединської земської управи. Саме на цій роботі у повній мірі розкрилися його талант умілого організатора, риси невтомного працівника на ниві громадської роботи, захисника інтересів місцевого населення перед державними установами. Велику увагу приділяв Кучеров Я. В. меценатській діяльності.
Експериментальна частина. Довгий час ім'я Кучерова піддавалося забуттю. І все ж, у 1980-х, воно спливло з того чорного виру: під час риття котловану  під  новий лікарняний корпус у м. Лебедині, будівельники знайшли гранітну плиту. Вона з обох боків була полірована і на ній виднівся напис: «Якову Владимировичу Кучерову. Благодарное Лебединское земство. Род. 9.ХІІ. 1834 - скон. 11.XI. 1909. Служил родному земству 1868 -1909».
Плиту перенесли і поклали біля входу в клінічну лабораторію. Потім її забирали на Будильськийспиртзавод, щоб встановити її там на честь засновника. У 2007 р. за ініціативою педагогічного та учнівського колективу Гудимівського НВК  на чолі з директором Білковським  М. М. та  сільського голови Глудика П. К., була встановлена біля приміщення Гудимівського навчально-виховного комплексу. Також біля плити була встановлена меморіальна дошка, як дань пам'яті про видатного земляка і просто про людину, яка за власні кошти збудувала цю школу.

Зовсім недавно учні нашої школи провели дослідження і з'ясували, що на Лебединському кладовищі знаходиться надгробна плита матері КучероваЯ. В. - Кучерової Анастасії Матвіївни, яку ми б хотіли повернути до села Гудимівки на попереднє місце поховання, де раніше знаходилася церква.
Висновки й отримані результати. Виконання краєзнавчо-дослідницької роботи дозволило зробити наступні висновки:

1.
Доведено, що Кучеров Я.В. зробив великий внесок в розвиток не тільки Гудимівщини, але й всієї України та за кордоном.

2.
Досліджений життєвий та професійний шлях відомого політика, військового та громадського діяча Кучерова Я.В.
Служив спочатку поручиком в Білозерському піхотному полку, потім підпоручиком у Лейб-гвардії єгерському (Гатчинському) полку. Згодом став штабс-капітаном Генерального штабу. Цивільну службу у Лебединському повіті Яків Володимирович розпочав з посади мирового посередника, потім став повітовим справником, з 1867 р. - директором Лебединського відділення Комітету попечительства при в'язниці. Згодом  був обраний головою Лебединської земської управи та став членом Державної Ради, фактично депутатом верхньої палати двопалатної (з 1905 р.) Державної Думи Російської імперії.
3.
Встановлено, що меценатська діяльність Кучерова Я.В. сприяла політичному та економічному розвитку рідного краю та України вцілому.
Він був одним з ініціаторів та організаторів у 1899 р. в Лебедині сільськогосподарської виставки. Під час запровадження Столипінської аграрної реформи (1907) сприяв запровадженню у новостворених хуторах нових форм господарювання.
4.
З’ясовано, що він зробив вагомий внесок в розвиток освіти, медицини, культури та сільського господарства.
Завдяки йому було побудовано лікарні в м. Лебедин та с. Штепівка,  чоловіча та жіноча гімназії в м. Лебедин, заснування у місті Лебедині Товариства Взаємного кредиту, , перша сільська телефонна лінія в імперії. У селі Будилка Лебединського району - казенна навчальна реміснича майстерня. Кучеровим був заснований Будильський спиртзавод. У селі Гудимівка побудована Успенська церква, народне училище, та Будинок відпочинку для офіцерів царської армії (нині тут знаходиться Гудимівський навчально - виховний комплекс: Гудимівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – дошкільний навчальний заклад). Кучеровим Я. В. було ініційовано та  збудовано залізницю (Лебедин - Боромля).
5.
Визначено, що його меценатська, політична  та громадська діяльність була відзначена високими нагородами.
За відмінну військову службу та довготривалу і плідну роботу у земстві він був нагороджений багатьма відзнаками, зокрема. Орденами Св. Станіслава II ступеня (1864), Св. Анни II ступеня (1882), Св. Володимира IV ступеня (1888), а також Лебединське повітове земство у 1908 р. заснувало в Лебединській чоловічій гімназії стипендію імені Я.В. Кучерова.

Діяльність цієї особистості вагома і багатогранна. Систематизація спадщини видатних людей Гудимівщини дає змогу не лише розширити знання про їх діяльність та досягнення, а й доповнити історико – культурну характеристику цієї епохи.
