«Дозвілля маріупольських підлітків протягом 80-90-х років ХХ століття».

Актуальність. Організація дозвілля сприяє формуванню у дітей культури спілкування, зміцненню сімейних зв’язків, створює умови для самореалізації і самовиховання особистості. Відпочинок і дозвілля підлітків були задоволенням основних потреб дитини та відігравали велику роль в розвитку особистості. Дозвілля впливає на формування характеру дитини і таких якостей як ініціативність, впевненість у собі, стриманість, мужність, витривалість, наполегливість, щирість, чесність. Дозвілля було важливим чинником фізичного розвитку дітей. Дозвілля сприяло виходу з стресів і дрібних турбот.
Метою роботи є дослідження дозвілля маріупольських підлітків.
Об’єктом дослідження виступає дозвілля підлітків.
Предметом дослідження є організація дозвілля підлітків.
Для реалізації поставленої мети слід реалізувати поставлені наступні дослідницькі завдання:


- дослідити види розваг маріупольських дітей;

- охарактеризували зміст різних видів розваг маріупольських підлітків.
Новизна дослідження полягає в тому, що автори, провівши інтерв’ю, вперше:

- дослідили питання розваг підлітків на теренах міста Маріуполя протягом 1980-1999 років;

- визначили види розваг маріупольських дітей протягом 1980-1999 років;

- охарактеризували зміст різних видів розваг маріупольських підлітків 1980-1999 років.
Одними з найпопулярніших розваг маріупольських підлітків протягом 80-х років ХХ століття були такі ігри як в «Діда» («квача», «лови», «цуриків», «сало», «догоняшки»), «Вибивний», «Їстівне-неїстівне»,                            «Я знаю...», «Плутанка», «Зіпсований телефон», «Пляшечка», шахи, шашки, лото, «Хрестики-нулики», гра-лічилка «Камінь, ножиці, папір», карти. «Танчики», «Морський бій», «Краще, ніж жувати», «Світлофор», «Козаки-розбійники», «Плутанина», «Море хвилюється раз ...», «Тихіше їдеш, далі будеш», «Кішки-Мишки», «Чай-чай, виручай!», «Городки», «Лапта», «Пальники», «Гуси-лебеді», «Вудка», «Кульгава лисиця», «Чижик», «Вовк і вівці», «Змійка», «Перстень», «Гаряча картопля», «Піонербол», «Квадрат», «Тридцять три», «Ось яка нісенітниця», «Свічка», «Бомбочка» та «Потічок».
Протягом 90-х років ХХ століття цікавими розвагами маріупольських підлітків були такі ігри як «Класики», «Барви», «Папужки», «Десятки», «Картопля», «Одинадцять», «Каліка», «Хованка», «Попелюшка», стрільба із саморобної рогатки, «Пирскавка», «Дартс», «Димовуха», «Семідирка», «Натирання дошки крейдою», «Ракета».
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