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Использование «зеленых» видов энергии – солнечной, ветровой, морских прибоев и др. находит все большее применение. Если говорить о солнечной энергии, в Украине действуют «зеленые тарифы», которые ниже, чем обычный тариф на электроэнергию, кроме того, излишки такой энергии можно возвращать в электросеть, что тоже позволяет сэкономить затраты.

Солнечные панели используют не только для частных, но и для коммунальных нужд. Известны случаи установки гелио-гальванических панелей на крышах муниципальных больниц, детских учебных учреждений, объектов общественного питания, однако этого все еще недостаточно. Экономическая необходимость использовать солнечную энергию оправдывается не только «зелеными тарифами» (они со временем будут отменены), но и долговечностью солнечных панелей (от 10 до 40 лет, в зависимости от типа панели), а также простотой их обслуживания и замены в случае поломки.

Объект проектирования: муниципальная остановка.

Предметы исследования: конструкция и способ обеспечения энергетической автономии объекта общественного пользования.

Задача: на основе анализа существующих решений спроектировать модель эффективной энергетически автономной «умной остановки» с повышенным комфортом.

Методы исследования: разработка конструкции, создание электрической схемы управления элемента энергообеспечения.

В работе предлагается новая модель остановки, оснащенная подвижной солнечной батарей, подстраивающейся под движение Солнца. Если рассматривать самый дешевый вариант комплектации, то выгоднее использовать кремниевые панели – самые дешевые и наиболее долговечные. В случае падения солнечных лучей на поверхность панели под углом 90˚, будет генерироваться максимальная энергия. Площадь подвижной панели будет определять число выработанных ею киловатт энергии, которые можно использовать для нужд остановки и улучшения условий ожидания.

Найденные в сети Интернет примеры конструкций остановок, позволяют определить основные сервисы, расходующие энергию на остановке:

а) информационное табло о прибытии транспорта; 
б) автомат для продажи билетов

в) освещение; 
г) кондиционирование помещения с целью охлаждения, что актуально для нашего города в жаркое время года; 
д) автоматическое закрывание двери при кондиционировании; 
е) беспроводная подзарядка телефонов (возможно, как платный сервис).
Нами произведен примерный экономический расчет окупаемости остановки, который составил 2,5 года.
В процессе проектировния в программе 3d-max выполнена объемная модель, а также в лаборатории сконструирована действующая модель, имитирующая подвижность плоскости, на которой будет установлена солнечная панель.
Выводы по работе:
1. Несмотря на то, что остановки с солнечными панелями уже существуют, в Украине это редкое явление. Энергия солнца от панели на крыше при этом может быть не направлена на обслуживание самой остановки.

2. В работе создана модель, имитирующая движение солнечной панели, которое можно согласовать с перемещением Солнца, за счет чего повысить эффективность выработки электроэнергии.

3. Энергию, полученную от солнечной панели нужно направить на повышение комфорта пользователей остановки.

