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Наша країна впевнено вступила у XXI століття. В Україні продовжується процес формування національно – культурної свідомості, який супроводжується постійно зростаючим інтересом до історичного минулого,  культурних традицій та героїчних постатей далеких часів.

Актуальність теми  полягає в тому, що будівництво України як незалежної і суверенної держави супроводжується процесом формування національно-культурної свідомості. Тому постійно зростає інтерес до історії  рідного краю. 

Метою  роботи є дослідження розвитку освіти в слободі Мерефі в ХІХ- на початку ХХ століття.

Об'єкт дослідження  - розвиток освіти в  слободі Мерефа Харківської губернії  в ХІХ- на початку ХХ століття.

Предмет дослідження – становлення закладів освіти в  слободі Мерефа Харківської губернії  в ХІХ- на початку ХХ століття.

Практичне значення одержаних результатів. Матеріали даної роботи можуть бути використані на уроках історії, Харківщинознавства, в процесі підготовки наукових робіт МАН,  квестів, інтерактивних екскурсій, виховних заходів тощо.

    У 80-х роках минулого століття в слободі Мерефі була відкрита перша школа - 2-х класна з п'ятирічним курсом навчання на 80 осіб.  «З часом була відкрита церковно - парафіяльна школа 18 осіб учнів при Миколаївській церкві. І нарешті, була відкрита жіноча школа, для багатших дівчат з трирічним курсом навчання на 15 дівчаток. Це при наявності 10 тисяч населення слободи Мерефи того часу. Потрібно вказати, що в Харківському повіті значилося 74% неграмотні ». Така велика неграмотність при земстві в значній мірі викликана забороною української мови, відсутністю освітніх установ та інших культурних особливостей. Предмети навчання в Мереф'янському двухклассном училище в 90-е роки ХІХ століття: закон Божий і церковно-слов'янська мова, російська мова, арифметика, історія (російська), географія, креслення, чистописання. Вони отримували свідоцтво про закінчення навчання.  Новим завідувачем двокласного училища в 1897 році був чудовий педагог Сидоренко Георгій Кирилович, який прибув в Мерефу в 1896 році. Він вільно володів кількома мовами французькою і німецькою. Крім основних предметів,  вів в школі спів, акомпануючи на скрипці. Як музикант і диригент, керував церковним хором. Брав участь в аматорських виставах.   Був найактивнішим участником у громадській організації «Просвіта» в Харкові, і в її Мереф'янськоі філії. Сприяв поширенню в Мерефі української книги, календарів, портретів письменників і в першу чергу Тараса Шевченка, а також правил українського правопису, будівництву нової школи двоповерхового корпусу (школа №2, нині медичний ліцей).  Відомо, що Г.К. Сідоренко був один з організаторів кооперативного руху і, в числі інших засновників, організував в 1912 році  Мереф'янське  Сільськогосподарське товариство.
     За рішенням сільської громади в 1898 році вирішено було побудувати нову будівлю для двокласного училища.  В 1900 році училище могло прийняти понад 300 учнів.  У 1902 році за участю Мереф'янської сільської громади було побудовано нове приміщення майстерні, обладнане різними верстатами, в тому числі й токарними верстатами по дереву. Розраховано воно було на навчання одночасно не менше 15 учнів. Бажаючих навчаться ремеслу столяра чи токаря було завжди більше, ніж навчальних місць в майстерні. Утримання майстерні обходилося державній скарбниці і Мерефянському суспільству від 220 до 240 рублів  на рік.    Як уже згадувалося, якість навчання в Мереф'янському училище завжди було на високому рівні. 

Перша церковно-парафіяльна школа була відкрита за рішенням церковно-училищної ради при Харківській єпархії як школа церковного приходу церкви святого Миколая на церковній території в 1893 році. Спочатку в школі навчалося 48 дітей.  Навчання починалося 1 вересня. При школі була невелика бібліотека. Плата за навчання становила 2 рублі на рік. Діти з малозабезпечених сімей, за рішенням ради училища, від плати звільнялися. 

Зіставивши загальну кількість мешканців, кількість дітей шкільного віку та наявність навчальних закладів, уїзна земська управа прийшла до висновку про необхідність будівництва в слободі Мерефі ще одного початкового навчального закладу. Харківське повітове земство запланувало будівництво сільського початкового змішаного училища на 120 учнів на 1904 рік. У 1906 році училище відкрило свої двері для дітей мереф'ян. У перший рік в школі навчалося 113 учнів. Навчання в училищі було безкоштовним. 

    Управління Південних залізниць  вирішило відкрити школу для дітей робітників і службовців Південної залізниці при станції «Мерефа». Початкове змішане училище було відкрито в 1906 році. Училище було укомплектовано шкільними меблями для 70 учнів Станом на 1 січня 1909 року в училищі проходили навчання 73 учнів, з них хлопчиків - 37 і 36 дівчат.  Училище, після Жовтневого перевороту і громадянської війни, стало 47-й залізничній школою. В даний час в колишньому шкільному будинку розташовані служби станції Мерефи.

    Першого вересня 1911 року в відповідно до рішення сільського сходу, Харківського навчального округу, Харківської губернської канцелярії в слободі Мерефі було відкрито чергове начальне училище. На відміну від уже існуючих, воно було міським чотирикласного. Міське училище значно відрізнялося від інших навчальних закладів слободи об'ємом надаваємих  знань і своїм статусом. Спочатку кількість учнів було невелике, всього станом на 1 січня 1912 року його становила 48 чоловік. Навчання спочатку було роздільним, і вели його вчителі-предметники. Крім того в училище застосовувалася кабінетна система. Вибір методів навчання був долею самого вчителя, вибір підручників визначався губернським або повітовим земством.   Училище було чоловічим. В училищі вивчалися: Закон Божий, російську мову з вивченням синтаксису, словесність (література) з постановкою літературного читання, повний курс арифметики, алгебра, геометрія, географія, історія Росії і початку Загальної історії, природознавство, фізика, креслення, малювання, співи, гімнастика. Студенти, які закінчили Мереф'янське вище початкове училище Міністерства народної освіти мали право вступу до середніх технічні навчальні заклади або у вчительські інститути. При складанні іспиту з іноземної мови випускник училища міг вступити до технічного вузу, а при здачі ще кількох іспитів випускники могли отримати свідоцтво на звання народного вчителя.    Таким чином, з відкриттям в Мерефі вищого начального училища для дітей мереф'ян з’явилась можливість  вступу до ВНЗ.    Навчання в училищі здійснювали вчителі, які закінчили вчительські інститути або вчительські семінарії. Спочатку їх було три, потім кількість збільшилася до п'яти, без урахування законоучителя і вчителі-інспектора. Серед вчителів були Іван Якович Перемот, Микола Кирилович Леонов, Надія Іванівна Іноземцева, Борис Миколайович Малиновський тощо. Після Громадянської війни і встановлення Радянської влади, училище було перейменовано в Мереф'янську середню зразкову школу №1.
Висновки. Багато років в школі діє історико-краєзнавчий музей, одна з експозицій якого присвячена становлення освіти в Мерефі, а також вчителям різного часу. Завдяки дослідженню були зібрані світлини, спогади пов'язані зі становленням освітніх закладів та освітянами. Це дає нам змогу оновити експозицію в музеї та створити інтерактивну тематичну екскурсію.
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