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Звалища – це ділянки землі, на яких безконтрольно зберігаються побутові, а іноді й будівельні та інші відходи. Такий підхід є неприпустимим, оскільки звалища є серйозним джерелом забруднення грунтового, повітряного, водного середовищ. Жоден із таких самовільно створених пунктів скидання відходів не обладнаний відповідним чином, продукти гниття і розпаду потрапляють у ґрунт і ґрунтові води. Тому дослідження ситуації щодо утворення несанкціонованих сміттєзвалищ є актуальним. 

Метою роботи стали оцінка ситуації щодо накопичення побутових відходів на несанкціонованих сміттєзвалищах у межах району дослідження та визначення ступеня несприятливості окремих частин району з точки зору впливу несанкціонованих сміттєзвалищ на умови проживання населення.
Для реалізації мети автором були визначені наступні завдання:
· виявити несанкціоновані сміттєзвалища на території району дослідження;

· побудувати картосхеми за результатами досліджень;

· проаналізувати динаміку накопичення сміття на несанкціонованих сміттєзвалищах з використанням даних досліджень;
· оцінити ступень негативного впливу несанкціонованих сміттєзвалищ на умови проживання населення.
Об’єкт дослідження – несанкціоновані сміттєзвалища.

Предмет дослідження – накопичення сміття на несанкціонованих сміттєзвалищ.
Під час роботи над дослідженням були складені анкети обстеження території, опрацьовані літературні джерела, створені картосхеми та проаналізовані дані, у порівнянні з аналогічними, за минулі роки.
За ступенем приорітетності ліквідації несанкціонованих звалищ була розроблена класифікація ділянок та визначені: 1) несанкціоновані звалища середнього та великого розмірів з присутністю органіки в районах багатоповерхової забудови; 2) середні і великі звалища в приватному секторі і малі звалища з присутністю органіки в багатоповерхових кварталах; 3) звалища без присутності органіки у житлових кварталах або звалища різного типу у промислових зонах. 

В характеристиці негативного впливу несанкціонованих звалищ на умови життя населення встановлено, що несанкціоновані звалища (особливо з перевагою органіки) є сприятливим середовищем для розмноження хвороботворних мікроорганізмів, несанкціоновані звалища погіршують естетичні якості ландшафту (знижують привабливість краєвиду, рекреаційні функції парків та скверів).
У загальноосвітніх закладах освіти та закладах позашкільної освіти Харківщини впроваджений проект «Сортування сміття», до якого долучилися вихованці гуртків Комунального закладу «Харківська обласна станція юних туристів» Харківської обласної ради. 

Сортувати скло, папір та метал учнів почали вчити активісти громадських екологічних організацій. Найбільше зазвичай з усього загального сміття викидається папір, це основна макулатура. У коридорі та на території закладів освіти вже встановили відповідні бокси, розмістили плакати, що спрямовують викидати сюди папір та пластик. У рамках акції, сміття вивезла на переробку приватна компанія. Результати експерименту активістів вразили – за місяць учням вдалося заробити досить суттєві кошти. Тому проект поширили на інші заклади району міста та області.

Отже, перехід на роздільне збирання відходів, вирішення проблеми вивезення сміття, промислова переробка відходів з метою отримання вторинної сировини дасть змогу покращити якість життя у районі проживання.
