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РЕВОЛЮЦІЯ ГІДНОСТІ  У М. ПОЛОГИ
(листопад 2013 – лютий 2014 рр.)
Актуальність дослідження: з 21 листопада 2013р. до лютого 2014р. проходили масові протести викликані супротивом проти відходу політичного керівництва країни від законодавчо закріпленого курсу на Європейську інтеграцію. Важливим є дослідження  питання Революції Гідності у                м. Пологи, як складової частини  загальноукраїнського революційного руху. Актуальність полягає в розумінні, сприйнятті важливості спільної боротьби української нації та пологівців проти режиму В. Януковича. 
Мета: дослідити участь населення м. Пологи в подіях Революції Гідності (листопад 2013 – лютий 2014рр.)
Реалізація мети передбачає розв’язання таких завдань: 
1. Дослідити вимоги євроінтеграції у Пологах у листопаді 2013р.
2. Проаналізувати масштабність та змістовність мітингів у               м. Пологи на підтримку Євромайдану (листопад 2013 – лютий 2014рр.)
3.  Визначити реакцію населення Поліг на трагічні події Майдану в лютому 2014р. 
Об’єкт дослідження: події в Україні, які увійшли в історію під назвою «Революція Гідності» і стали уособленням боротьби проти політичного курсу В.Януковича за вступ до співтовариства Європейського Союзу.
Предмет  дослідження – особливості перебігу подій у м. Пологи в період Революції Гідності (листопад 2013 – лютий 2014рр.)
Новизна дослідження: вперше зроблено спробу комплексного дослідження відлуння Революції Гідності на теренах м. Пологи.
Практичне значення. Робота певною мірою доповнить історію Революції Гідності на регіональному рівні. Матеріали можуть бути використані на уроках історії України та рідного краю.
Гіпотеза роботи: дані дослідження теми дають змогу краще оволодіти знаннями з історії України та рідного краю, розширюють кругозір, сприяють прищепленню патріотизму та гордості за історичну спадщину.
Перші зібрання містян були хаотичними та неорганізованими (листопад-грудень 2013 р.) Головна мета виступів – протест проти сваволі тодішньої влади [1]. 
Перший мітинг відбувся 10 січня 2014 р. на центральній площі міста вул. М. Горького (нині вул. Єдності). Взяли участь близько 20-30 людей. Учасники скандували «Слава Україні!», «Пологи – за мир та єдність».  «Слава Україні – Героям Слава!» [4]. 
24 лютого 2014 р. прибічники Євроінтеграції намагалися демонтувати пам’ятник В. Леніну [2].
 27 лютого 2014 р. біля Пологівського районного Будинку культури розпочався автопробіг «За єдину Україну! За единую Украину!». Присутні представники наступних районів: Пологівського, Куйбишевського, Оріхівського, Гуляйпільського [5]. 
 З лютого 2014 р. проводилися зібрання на центральній площі міста вул. М. Горького (нині вул. Єдності)  (30-40 осіб) представників  КПУ та Партії регіонів під керівництвом В. Мараховської. Головна мета зібрань -  протест проти Євроасоціації [4].
У лютому 2014 р. при Пологівській районній раді та державній адміністрації створюється громадська приймальня Самооборони [6].
[bookmark: _GoBack]Серед загиблих Героїв Небесної Сотні маємо М. Горошишина. Уродженця с. Басані Пологівського району Запорізької області [7]. 
Уродженка міста Пологи Д. Шістка була безпосереднім учасником майданівських подій. Розповідала, що була вражена кількістю загиблих та поранених [1]. 
Найактивнішими учасниками «Майдану» у м. Пологи були: П. Бабіч; О. Коломоєць;  Р. Сорока; О. Савічев; А. Сарішвілі;  О. Делі-Осман і т.п. [1]. 
Загалом, можемо виділити етапи розвитку революційних подій у м. Пологи: 1 етап (листопад-грудень 2013р.) – поява перших зібрань громадян на підтримку угоди України з ЄС. Виступи хаотичні та неорганізовані. Пологівці активно обговорювали ситуацію, що склалася в державі в соціальних мережах та на сайтах місцевих газет. 
2 етап (січень-лютий 2014 р.) – перші мітинги (10 січня 2014 р., 24 лютня 2014 р.), автопробіги (27 лютня 2014 р.) щодо підтримки Майдану. Створюється Самооборона (поч. лютого 2014р.)  Мітинги КПУ та Партії регіонів проти євроінтеграції (лютий 2014 р.)
Отже, дане дослідження доповнить історію Революції Гідності в гімназійному музеї, який присвячений подіям АТО та тепер Революції Гідності. Крім того, матеріали даної роботи будуть передані до Пологівського краєзнавчого музею, адже в музеї на даний момент не існує експозиції присвяченої євроінтеграційним подіям.   
СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ ТА ЛІТЕРАТУРИ:
1. Біла.І Україна, одумайся // Пологівські вісті. – 2014. – 7 лютого
2. Демонтаж пам’ятника Леніну, вулиця Єдності м. Пологи. 13.03.2015 р. / Відео з сайту Громадсько ТБ Запоріжжя // www.hromadske-zp.tv
3. Купка активістів-комуністів провели в Пологах зібрання. 26.02.2014 р. / Відео з мережі youtube // www.youtbe.com
4. Лісова І. Кілька тисяч пологівців сказали рішуче «Ми – єдині!» // Пологівські вісті. – 2014. – 14 січня
5. Лісова І. Автопробіг «За єдину Україну! За единую Украину!» // Пологівські вісті.  – 2014.  – 29 лютого
6. Новікова Н. Районна рада контролює ситуацію  // Пологівські вісті. –     2014. – 14 лютого
7. Новікова Н. Один з «Небесної Сотні» // Пологівські вісті. – 2014. – 2 квітня
