МІФ ПРО БОРОТЬБУ ПАРТИЗАН З НІМЕЦЬКИМИ ЗАГАРБНИКАМИ НА НОВОАЙДАРЩИНІ
Дослідження ролі партизан у боротьбі з німецькими загарбниками під час окупації Новоайдарського району недостатньо вивчена сучасною українською історіографією, вона фрагментарно розглядалась в окремих газетних статтях. Тому на сьогодні ця тема є актуальною.

Метою дослідження є відтворення, переважно з історичних джерел, найбільш повної картини періоду окупації Новоайдарського району з 12 липня 1942 року до 22 січня 1943 року. Подібний підхід здійснюється вперше. 
Наукова новизна дослідження полягає в тому, що розкрито міф щодо боротьби партизан проти фашистських загарбників на тимчасово окупованій території Новоайдарщини. 
Практичне значення одержаних результатів пошуково-дослідницької роботи полягає у тому, що матеріали можна буде використовувати під час проведення уроків з історії України «Наш край у роки Другої світової війни». 
Партизанський загін чисельністю 59 осіб для боротьби з німецькими загарбниками був затверджений на пленумі Ново-Айдарського РК КП (б) У 7-го липня 1942 року. Цю дату можна вважати початком радянської системи Опору проти фашистських загарбників на території Новоайдарського району. Німецькі війська окупували територію Новоайдарського району 12 липня 1942 року і відразу призначили з числа зрадників старост та створили сільські управи. [4].
Партизанський загін був призначений за радянською партійною системою керівництва і мав чітку партійну ієрархію. Командиром Ново-Айдарського партизанського загону був призначений Гузьов І.П., комісаром - Коваль М.І. і начальником штабу – Барков В.Є. (партійні працівники Ново-Айдарського РК КП (б) У). До нього входили чотири групи партизан. 

Олексіївська група складалася з 10 осіб з місцем проживання в селах Олексіївка-Дмитрівка, Колядівська група складалася з 10 осіб з місцем проживання в селах Колядівка-Михайлюки, Денежниківська група складалася з 12 осіб з місцем проживання в селах Денежникове-Штормове-Співаківка та Гречишкінська група складалася з 14 осіб з місцем проживання в селах Гречишкине-Новоохтирка-Безгинове. Ніхто із осіб створеного загону не мали досвіду і знань партизанської та підпільної боротьби проти німецько-фашистських загарбників, вони не пройшли через Ворошиловградську або Лисичанську школу підготовки партизанів, підпільників та зв’язкових. У складі груп не було військовослужбовців і навіть міліціонерів. На озброєнні партизанського загону було 46 польських гвинтівок, 4 ручних кулемета, 5 револьверів та 8000 шт. патронів [6].

Під час окупації Ново-Айдарського району 14 липня 1942 року Гузьов І.П. - командир партизанського загону «відійшов углиб країни» і партизани залишилися без керівника. [6]. Барков В.Є. – начальник штабу партизанського загону, Ісаєнко І.І. – політрук Олексіївської групи з перших днів окупації перейшли на бік німців і здали свою зброю. Гречишкін Я.Я. – командир Гречишкінської партизанської групи, не зробив жодних дій проти німецьких окупантів, а встановив зв’язок із старостою Гречишкінської сільської управи Кузнецовим В.Ф. і здав йому зброю і боєприпаси. У зв’язку із зрадою деяких партизан були розстріляні Коваль М.І. – комісар партизанського загону та 12 партизанів, які оприлюднили себе в своїх селах, що вони залишені райкомом партії для підпільної роботи: Бережняк А.І., Бондар С.М., Шапка Ф.М., Шевченко Т.М., Шевченко П.Ф., Харківський М.Т. (Олексіївська група), Коваленко Є.К., Рудаковський С.І., Семікобила В.К., Шкірман В.А., Толстопятенко М.А. (Гречишкінська група), Кофанов Т.Я. (Денежниківська група)» [4]. За зв’язок із партизанами були повішені жителі села Новоохтирка Кіпаренко Є.І, Цуцуянова М.О. [1] та розстріляна вчителька Осика Р.М. із села Безгинове. [5].

Ново-Айдарський район було звільнено від німецько-фашистських загарбників 22-23 січня 1943 року. Вже на наступний день в районі були призначені на вищі партійні та радянські посади «керівники партизанського загону», які фактично були дезертирами під час окупації. Другим секретарем РК КП (б) У був призначений Цуцуянов О.О., заступником голови виконкому районної ради - Гузьов І.П., Гречишкін Я.Я. продовжував працювати головою колгоспу ім. Леніна в селі Гречишкине [1, 4, 6].

Радянського руху Опору в Новоайдарському районі не було. Партизани ні чинили опір німецьким окупантам, вони здали зброю поліцаям. Це було зрадою. Інші партизани пересиділи окупацію в лісах, не воювали на фронтах Другої світової війни, мали броню. Їхні діти та родичі носили їм їжу в ліс. За це були нагороджені орденом Вітчизняної війни ІІ ступеню та стали учасниками партизанського руху України [Додаток А].

Прості люди під час окупації німцями Ново-Айдарського району створили стихійний рух Опору. Вони ризикуючи своїм життям, надавали допомогу тим, хто її потребував, не за чиїмось завданням, а за покликом серця, переховували червоноармійців, ділилися з ними їжею, одягом, надавали медичну допомогу.

Жінки не тільки доглядали поранених, а й лікували їх. Близько трьох місяців лікувала у своїй хаті в селі Гречишкине пораненого комісара Червоної Армії Гречишкіна П.М. Після його одужання, комісар знову пішов воювати на фронт. Поранених радянських воїнів переховували у себе вдома також Адоніна Г.А., Тиханова П.Л., Сазонова О.С. (Ново-Айдар), Разуменко О.П. (Олексіївка) та інші жінки-патріотки. У селі Олексіївка вчителька Разумовська М.П. переховувала пораненого лейтенанта Червоної Армії Кузнєцова В.О. Дізнавшись про це, поліцаї стратили вчительку і лейтенанта. 
У селі Царівка селяни Шматиго В.І. і Малишка М.Ф. планували підірвати залізничну колію, по якій їхали німецькі генерали із Старобільська в німецький штаб у Ростові на Дону. Дізнавшись про це, поліцаї з села Ново-Айдар схопили їх і розстріляли. За відмову від виконання розпоряджень поліцаїв були розстріляні селяни із села Новий Айдар Байов І.С., Солдатенко О.М., Решетняк Т.А., Бубліченко С.Є., Гостєв  Б.С., Гнилицький І.П., Гречишкін Д.К., Гузьов А.Ф., Носаченко В.А., Яровий І.Є. [3].
З липня по грудень 1942 року поліцаї розстріляли Воронкіна І.А., Кофанова І.І., Романенко М.І., Новікова П.І., Новикова Є,П., Новікову Є.Ю., Толмачова Р.К., Хрипунова І.Я. за приховування юнаків і дівчат, яких насильно хотіли відправити на роботу в Німеччину. В селі Степовий Яр гітлерівці стратили Позднякова Т.Ф., Нікітіна П.І., Нікітіну Ф.П., Яровенко В.В. за приховування продовольства від здачі в заготконтору. [2, 3]. 
Після війни ніхто із простих людей не був нагороджений урядовими нагородами та не став учасником партизанського руху України. 
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