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Актуальність теми. У зв’язку з посиленням антропогенного впливу на природні екосистеми одним із актуальних завдань є екологічний моніторинг біоценозів Дніпровського лиману. Аналіз дозволить встановити ступінь пристосованості рослинних та тваринних угруповань до змінних умов навколишнього середовища, провести екологічну оцінку стану водойм, визначити ступінь антропогенної трансформації середовища та прогнозувати розвиток водних екосистем. 
Об’єкт дослідження: фітопланктон, макрофіти, макрозообентос Дніпровського лиману.
Мета дослідження: встановлення екологічного стану водойм за складом рослинних та тваринних угруповань; оцінка якості води за Пантле-Букком.
Завдання дослідження: 1. Ознайомитись з видовим складом гідробіоценозів Дніпроського лиману. 2. Провести оцінку біоіндикації екосистеми за фітопланконом, макрофітами та макрозообентосом 3. Визначити якість води. 
РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕНЬ

Дніпровський лиман є частиною Дніпровсько-Бузького лиману – найбільшого серед причорноморських лиманів (площа 800 км2). Його довжина 63 км, ширина – 16 км, середня глибина 4,4 м, а з Чорним морем сполучається протокою завширшки 3 км.  Загальна площа водної поверхні складає близько 70300 га. 

Дослідження правобережжя Дніпроського лиману в районі с. Сталіслав та лівобережжя Дніпроського лиману в районі с. Рибальче показали, що площа заростання водними рослинами складає майже 15% площі його мілководь або 4,2 % площі всього лиману.
Дуже цікавим виявилось те, що зі зменшенням стоку Дніпра проточність лиману знизилась майже на 20%, що призвело до його осолонення. Солоність води збільшується від верхів’я до низов’я. Вода у нижніх ділянках лиману відзначається трохи підвищеною мінералізацією (до 3000 мг/дм3) та високим значенням ХПК – близько 8 мгО2/дм3.
Біомаса водоростей по акваторії лиману розподіляється нерівномірно, що залежить від гідролого-метеорологічних умов. Коливання біомаси фітопланктону в різних біотопах в межах 3,83–20,17 г/м3. Максимальна біомаса притаманна верхній частині лиману, що характеризується більшими глибинами.
 Оцінка якості води лиману за методом Пантле-Букка  за фітопланктоном показала, що середній індекс сапробності в різних ділянках лиману складав 1,91 та коливався від 1,25 до 2,21, що відповідало якості води від «чиста» до «слабко забруднена». Вода в лимані відноситься до β-мезосапробної.
За час досліджень сапробність лиману в літній період змінювалась до α-мезосапробної, категорія якості – брудна, що спричинено «цвітінням» води  за рахунок масового розвитку синьо-зелених водоростей до рівня гіперцвітіння (до 500 мг/дм3).
Особливістю цього лиману є те, що в ньому багато мілководних зон,  що створило передумови для наявності характерної вищої водної рослинності.   Вища водна рослинність різноманітна та представлена глікофільними та солонувато-водними комплексами. Виявилась певна нерівномірність розподілу рослинності вздовж правого та лівого берегів лиману.  В зв’язку з високими схилами правого берега біля м. Станіслав та через високу вітрову та хвильову активність вища водна рослинність має пригнічений стан. Великі масиви зарості зосереджені переважно вздовж лівого берега та островів, які представлені очеретом, рогозом вузьколисним та різноманітні угрупування повітряно-водних рослин. У мілководній зоні лиману спостерігались великі угруповання рдесника гребінчастого та водоперечиці колосистої. На правобережжі в районі с. Рибальче зустрічалася осока вузьколиста, тонконіг бульбастий. Цікаво було виявити такі рідкісні реліктові види водної флори як водяний горіх та латаття біле. 

Сапробіологічна оцінка якості води за макрозообентосом показала що біотичний індекс у придонних шарах води у різних районах лиману знаходився у межах 2,6-2,8, та відповідає β–мезосапробній зоні, «помірно забруднені».
Дослідження дають можливість оцінити сучасний стан екосистеми, якість водного середовища Дніпровського лиману та зробити висновки щодо умов функціонування:
· якість води за видовим складом фітопланктону відноситься до β-мезосапробної зони забруднення;
· встановлено, що в структурі вищої водної рослинності і характері заростання водойми сталися корінні зміни, викликані господарською діяльністю людини, зокрема, зарегулюванням стоку Дніпра;
· якість води за видовим складом макрозообентосу відноситься до β-мезосапробної зони забруднення;
· в літній період під час «цвітіння» сапробність лиману змінювалась до α-мезосапробної. 
