БІОІНДИКАЦІЯ ЕКОЛОГІЧНОГО СТАНУ СТАВКА СЕЛА ДОВГЕНЬКЕ ІЗЮМСЬКОГО РАЙОНУ ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Дяченко Аліна Сергіївна, 050-012-40-35, LL27111967@gmail.com
учениця 10 класу Довгеньківського навчально-виховного комплексу Ізюмської районної ради Харківської області; 

вихованка гуртка «Основи науково-дослідницької діяльності в галузі географії» Комунального закладу «Харківська Мала академія наук Харківської обласної ради» 
Леженіна Ірина Павлівна, доцент кафедри зоології та ентомології Харківського національного аграрного університету ім. В. В. Докучаєва, кандидат біологічних наук;

Кругова Лариса Іванівна, учитель хімії  та біології Довгеньківського  навчально-виховного   комплексу Ізюмської районної ради  Харківської області
У зв'язку з глибокою трансформацією природного середовища, що здійснюється під дією антропогенного впливу, який за своїми масштабами вийшов на планетарний рівень, а за силою та швидкістю випереджають вплив природних факторів, загострюються і стають актуальними проблеми  збереження екосистеми та біосфери в цілому.   В наш час оцінка впливу абіотичних, біотичних та антропогенних чинників на живі організми за допомогою біологічних об'єктів набуває все більшого значення у зв'язку з тим, що їх чутливість до змін, що відбуваються у ряді випадків значно вища ніж існуючих фізичних та хімічних методів.

 Найбільш розповсюдженою є біоіндикація стану довкілля за зміною видового складу. Водні рослини та тварини у зв'язку з особливостями морфології та анатомії можуть бути біоіндикаторами стану водойм та слугувати об'єктами глобального моніторингу водних екосистем взагалі.
  В останній час стає актуальною розробка та апробація методик, що дозволяють оцінювати екологічний стан природних, природно-антропогенних ландшафтів, так як всі компоненти природи тісно та нерозривно взаємопов'язані між собою, тому порушення одного компоненту, викликає зміну стану всіх інших. Останнім часом має первинне місце значний антропогенний вплив на водойми. Це і різноманітні викиди промислових,  побутових об'єктів і шумове забруднення, і порушення структури водойм при механічному переміщуванні шарів води, а також порушення термічного режиму. Всі ці фактори призводять до різноманітних змін у вищих екосистемах. На жаль не завжди є можливість провести комплексні наукові дослідження, які потребують значних матеріальних вкладень та спеціального обладнання. В таких випадках можна використовувати метод біоіндикації. Оскільки угрупування живих організмів віддзеркалюють усі зміни екологічного стану водного середовища, одночасно реагуючи на комплекс різноманітних чинників забруднювачів. Це дає можливість постійного екологічного моніторингу стану природного середовища ставка села Довгеньке, вивчення процесів поводження забрудників у ставку.  

 Мета - комплексне дослідження екологічного стану ставка   с. Довгеньке, ступінь його забруднення методом біоіндикації.

 Досягнення поставленої мети потребує виконання наступних завдань:
· вивчити  видовий склад рослин та тварин водойми нашої місцевості;
· за допомогою методу біоіндикації визначити стан водойми і її придатність до використання мешканцями села як зони відпочинку.
Проведене дослідження дозволяє зробити наступні висновки:
1. Для визначення чистоти води ставка можна використовувати біоіндикатори-бехребетні тварини і рослини. На процеси самоочищення вказує наявність індикаторів-макрофітів рослин і макробезхребетних тварин; 

2. Інтенсивність самоочищення ставка визначається за індексом Майера, МІ. Він показує, що у ставку є рослини індикатори макрофіти: жабурник звичайний або ставковий, ряска мала, рдесник блискучий, кушир занурений, глечики жовті, елодея канадська, харові водорості. А також індикатори макробезхребетні: трубочник звичайний, котушка облямована, ставковик звичайний, плавунець широкий, кровосисні комарі, п'явка слимакова; 

3. Якість води в ставку за 2017–2018 роки покращилась; 

4. За результатами індексу Майера (макрофітів рослин, макробезхребетних тварин) вода в ставку відносно чиста; 

5. На процес самоочищення ставка вказує наявність макрофітів і безхребетних тварин.

