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99942 Апофіс - як небезпека для планети Земля
Мета  науково-дослідницької роботи - наукове обґрунтування різних теорій з точки зору  фізики,астрофізики, астрономії.

Завдання дослідження:

1.Проаналізувати висвітлення проблеми  в науковій  літературі

2.Науково обґрунтувати версії про можливість зіткнення астероїда із Землею.

3.Показати бачення розвитку подальших подій. 

Однак, якщо ми таки знайдемо повну теорію, то з часом вона в загальних рисах стане зрозумілою для всіх, а не лише не​багатьох фахівців. Тоді ми всі, філософи, науковці і просто зви​чайні люди, зможемо взяти участь в обговоренні питання, чому існує загроза Апофіса для нашого існування. Якщо ми знайдемо  відповідь, це стане кінцевим тріумфом людського розуму, бо тоді ми збагнемо масштаби катастрофи.

Астероїд Апофіс дійсно існує і дійсно наближається до Землі. Дійсно будуть  катастрофічними проблеми і порівняти з вибухом цілого десятка найпотужніших атомних бомб, створених радянськими вченими на піку гонки озброєнь. Правда і те, що Апофіс наближатиметься до Землі не один, а кілька разів. Якщо бути точним, в цілому - 12, і найближче до нашої планети астероїд пролетить тричі: в квітня 2029-го, березні 2036-го і квітні 2068-го - тоді-то нам і пророкують неминучий апокаліпсис.

Даний астероїд, що отримав попереднє позначення 2004 MN4, був відкритий в обсерваторії Кітт Пік (штат Арізона, США) 19 червня 2004 року в ході регулярних спостережень, що проводилися там за програмою пошуку тіл, що зближуються із Землею. Було отримано шість спостережень астероїда протягом двох ночей, після чого він фактично був втрачений. 18 грудня того ж року цей астероїд був випадково перевідкритий Г. Гарраддом в Австралії, що виконував спостереження за програмою огляду астероїдів в обсерваторії Сайдинг Спрінг. На цей раз спостереження були продовжені в багатьох обсерваторіях, що дало Центру малих планет можливість вже 20 грудня опублікувати Електронний циркуляр c орбітою астероїда, знайденої на основі 31 спостереження, виконаного з червня по грудень. 2004 MN4 виявився астероїдом, зближається із Землею, що рухається по орбіті, внутрішньої по відношенню до земної і мало нахиленою до неї. Мінімальна відстань його орбіти від орбіти Землі склало всього 0,002 а.о. Абсолютна зоряна величина астероїда була оцінена як 19,3m, що при характерних для даного типу астероїдів альбедо відповідало діаметру близько 400 м. Трохи між орбітального відстані і розміри астероїда дали підставу класифікувати його як потенційно небезпечний для Землі.

Протягом найближчих трьох днів після повторного відкриття астероїда відразу дві автоматичні системи SENTRY в США і CLOMON 2 в Італії знайшли, що астероїд матиме дуже тісне зближення із Землею 13 квітня 2029 р Початкові оцінки ймовірності його зіткнення із Землею в 2029 р становили близько подвійної, причому в міру збільшення числа використовуваних для уточнення орбіти спостережень ймовірність зіткнення тільки зростала. До 26 грудня по 169 спостереженнями ймовірність оцінювалася вже як 2,2%, а до 27 грудня по 176 спостереженнями - як 3,3%. Напруженість ситуації наростала. Зіткнення Землі з астероїдом таких розмірів загрожувало регіональної катастрофою.

Як виявилося, астероїд пройде повз Землю 13 квітня 2029 року на відстані навіть меншому, ніж це раніше передбачалося: від центру Землі воно складе трохи більше 38 000 км - менше висоти польоту геостаціонарних супутників. На нічний половині Землі астероїд можна буде спостерігати як зірку 3,3m. Для землян таке близьке проходження небесного тіла саме по собі мало чим небезпечне. Однак небезпечними можуть виявитися його наслідки. Для астероїда зближення із Землею обернеться великим або меншим зміною елементів орбіти під впливом обурення з боку гравітаційного поля планети. Величина збурень істотно залежить від мінімальної відстані до астероїда. На жаль, сьогодні ця відстань може бути розраховане недостатньо точно. Звідси виникає деяка невизначеність прогнозу подальшого руху астероїда. У будь-якому випадку значно зміниться велика піввісь його орбіти, або, іншими словами, його середній рух. Орбіта астероїда з внутрішньої по відношенню до Землі (орбіти типу Атона, що виходить за межі орбіти Землі тільки в околиці Офелія) перетвориться в орбіту типу Аполлона, з велика піввісь, що перевищує 1 а.о., і підходить до Сонця ближче орбіти Землі в околиці свого перигелію. Орбітальний період, який в даний час дорівнює 0,89 року, перевищить величину одного року. При цьому може виявитися, що тривалість нового періоду, виражена в роках, складе величину, що представляє собою відношення двох цілих чисел, наприклад 7: 6. Це буде означати, що після семи років тіло зробить відносно Сонця шість оборотів, в той час як Земля зробить в точності сім обертів. Після закінчення цього періоду часу ситуація зустрічі на орбітах повинна повторитися. При невеликому відміну від точної сумірності періодів можливо навіть погіршення ситуації, що мала місце в попередньому зближенні. Наприклад, якщо в попередньому зближенні тіло пройшло через точку мінімальної відстані між орбітами трохи раніше, ніж Земля, через що зіткнення тіл не сталося, то до моменту чергового зближення тіло може трохи затриматися і прийти в фатальну точку одночасно із Землею. Як показують розрахунки, для 2004 MN4 в результаті зближення в 2029 р можливий цілий спектр несприятливих перетворень орбіти, які ведуть або до безпосередніх зіткнень через кілька років із Землею, або до нових дуже тісним зближенням з нею і новим небезпечним трансформацій орбіти в майбутньому.

У найближчі десятиліття або навіть століття астероїд буде джерелом постійної загрози для Землі, поки вікові обурення перигелію і вузлів орбіти не вкрадуть його висхідний вузол на екліптиці досить далеко від орбіти Землі. Правда, ці ж обурення через кілька тисяч років приведуть до небезпечної близькості до орбіти Землі його спадний вузол [Заботін, Медведєв, 2008]. На інтервалах в десятки тисяч років руху перицентра і вузлів будуть періодично приводити орбіту астероїда до перетину з орбітою Землі. Орбіта астероїда є, таким чином, динамічно нестійкою. В кінцевому підсумку астероїд або випаде на Землю, або в результаті тісних зближень з нею велика піввісь і ексцентриситет його орбіти будуть радикально перетворені, і астероїд випаде на Сонце (при дуже великому ексцентриситеті) або отримає можливість зближуватися з іншими великими планетами і еволюціонувати під впливом тісних зближень з ними.

Така в загальних рисах картина руху даного астероїда і еволюції його орбіти. У червні 2005 р астероїд 2004 MN4 отримав постійний номер 99942 і незабаром після цього йому було присвоєно ім'я Apophis (Руйнівник) (грецьке ім'я єгипетського божества Aпеп, яке, згідно з легендою, таїться в імлі і намагається
