ТЕЗИ

«МАН ДОСЛІДНИК ЕКОЛОГ – 2019» 
Погляд фізиків на сучасні проблеми цивілізації.
Золотко Ілля  Олександрович, учень 8 класу Слобожанської гімназії №2 Зміївської районної ради Харківської області
Андрющенко Світлана Юріївна, учитель фізики – спеціаліст вищої категорії, старший вчитель Слобожанської гімназії №2 Зміївської районної ради Харківської області
Основна мета роботи: довести, що відходи – це не сміття, тобто щось непотрібне, а ресурс, кошти, до освоєння яких та вилучення з яких корисних властивостей просто ще «не дійшли руки»,технології, рівень науки і у нашому випадку – елементарне бачення суті суспільних процесів, які відбуваються навколо нас.
Актуальність дослідження: важливою екологічною проблемою для Харкова та області, як зрештою і для всіх великих міст, є розміщення побутових і виробничих відходів. Існуючі звалища давно переповнені. Із збільшенням відстані вивозу відходів все частіше проводиться їх викидання з автомобілів у невідведених місцях. Пластик став невід’ємним атрибутом сучасного життя. Відповідно кількість пластикових відходів щорічно зростає. 
Завдання роботи: опрацювати літературу з даного питання, довести, що пластикове сміття може бути не тільки проблемою, а й порятунком, зробити розрахунки, які дозволять людям мегаполісів здійснювати свої мрії для комфортного життя.

Висновки з роботи: проблему сміття потрібно вирішувати зараз і починати треба, передусім, з себе, зі своєї квартири, школи, двору, нехай з малих, але конкретних справ, щоб вийти з екологічної катастрофи, Україні потрібні інвестори, на законодавчому рівні необхідно обмежити обіг одноразових пластикових товарів.

Розрахунки в роботі: прослідковано, скільки пластикового сміття ( в середньому) накопичує сім’я за тиждень; скільки пластикового сміття може бути викинуто на смітник мікрорайоном  селища за рік; підраховано кошти, які можна було б отримати, якщо здати пластикове сміття, на пункт збору і що можна придбати для населення на ці кошти. Проведені досліди, які стосуються моделі захоронення відходів і відкритого звалища.

