                                                         ТЕЗИ

Екологічний стан ріки Айдар в межах міста Старобільськ
Калюжна Анастасія Андріївна, учениця 10 класу Старобільської ЗОШ ІІ-ІІІ ступенів №2

Науковий керівник: Коломієць Л.М., вчитель-методист, вчитель біології Старобільської ЗОШ II-III ст. №2

Актуальність дослідження:  В останнє десятиліття посилилися антропогенні навантаження на поверхневі водні об'єкти. Сильний антропогенний вплив призводить до погіршення якості водного середовища, до порушення структурно-функціональної організації водних екосистем. Саме через це, дослідження водних ресурсів є надзвичайно актуальним для населення України. 

Мета дослідження: визначити екологічний стан річки Айдар  в межах міста Старобільська за допомогою комплексної біоіндикацїї та інших методів і на підставі цього розробити рекомендації до його поліпшення.

Об'єкт дослідження: річка Айдар.

Предмет дослідження: Водні та прибережно-водні рослини, макрозообентос як біоіндикатори екологічного стану річки Айдар у межах міста Старобільська.

Новизна: Новим у данному проекті є комплексне дослідження екологічного стану ріки Айдар за допомогою  методу біоіндикацїї та інших методів.

Завдання дослідження:

• опрацювати методичну т анаукову літературу з питань біоіндикації водойм  за допомогою рослин;

•  вивчити  методики дослідження екосистем водного середовища;

• дослідити видовий склад гідробіонтів, воднихфітоценозів ріки Айдар, проаналізувати еколого-біологічні властивості виявлених видів;

• за допомогою метода біоіндикацїї та інших методів, провести оцінку екологічного стану рiки;

•  розробити рекомендації відносно поліпшення екологічного стану ріки Айдар

Методи дослідження: визначення видового складу водних та прибережно-воднихрослин та мешканців водойм, метод біоіндикацїї, методи статистичної та камеральної обробки результатів та ін. 

Для визначення екологічного стану річки Айдар ми обрали ділянки для дослідження. Обстежили стан берегової зони, стан повітря за допомогою ліхеноіндикації, водні та прибережно-водні рослин, дослідили видовий склад прибережно-водних рослин та макрозообентосу р. Айдар, проаналізували еколого-біологічні властивості виявлених видів, виявили перевищення рекреаційного навантаження усіх зон акваторії досліджуваних ділянок, провели оцінку екологічного стану ріки за допомогою метода біоіндикації. На основі виявлених індикаторних групп рослин макрофітів та макрозообентосу зробили розрахунки індексу Майєра та макрофітного індексу досліджуваних ділянок, провели експрес-оцінку якості води за ряскою малою. Також підтвердили наші дослідження даними Старобільської міжрайонної філії ДУ «Луганський ОЛЦ МОЗ України».  За санітарно-мікробіологічними показниками спостерігається перевищення індексу ЛКП (у 24 рази), що свідчить про неякісну або повну відсутність дезінфекції каналізаційних стоків. За показниками, які характеризують санітарний режим спостерігається перевищення  БСК5 у 2016 та 2017 рр (у 1,2 та 1,1 рази відповідно),  що свідчить про забруднення водойми. У 2018році показники цілком у нормі.
Серед знайдених видів рослин були виявлені такі, що є основними біоіндикаторами стану навколишнього середовища. Це такі, як Ряска мала (Lemnaminor L.), Рдесник пронизанолистий (Potamogetonperfoliatus L.), Сальвінія плаваюча (Salvinianatans L.), у яких погано розвинені покривні тканини. А серед представників макрозообентосу – двостулкові молюски, річковий рак, лічинки бабок, п'явки, водяний ослик, ставковики, лічинки мошки, клоп гладиш та інші.
Визначено основнi фактории забруднення – це побутові відходи, сміття, стічні води, відходи сільського господарства, порушення роботи системи шлюзів на дамбі і як наслідок різке зниження рівня води в річці. Забруднюється річка також атмосферними опадами, які містять викиди автотранспорту та підприємств. Таким чином у річку потрапляють нафтопродукти, важкі метали, кислоти, пил. Тому, для визначення ступеня забруднення повітря ми використовували метод лихеноіндикації.  
 Таким чином,  визначили за макрофітним індексом клас якості  води на ділянках. Так вода першої   (S1 = 22),  та третьої ділянки (S3= 20) II класу якості – чиста, а вода другої ділянки (S2= 14)  III классу якості – помірно-забруднена.

Ріка Айдар на окремих ділянках відчуває сильнее антропогене навантаження, саме через це відбувається надмірне розростання прибережно-водних рослин. Вцілому стан річки Айдар задовільний, екосистема ще здатна до саморегуляції, а істотні зміни спостерігаються  там, де є високе антропогене навантаження. Для покращення екологічного стану ріки ми розробили рекомендації, які показали у нашій роботі.
