ТЕЗИ
Назва роботи:  Рядовий Перемоги
Роботу виконала: Коваль Юлія Сергіївна 
Навчальний заклад: Опорний заклад загальної середньої освіти Марківська гімназія Марківської районної ради, учениця 9-Акласу.
Мета роботи: враховуючи актуальність теми та недостатнє висвітлення
поставленої проблеми, прослідкувати життєвий шлях нашого земляка, ветерана Другої світової війни Скиби Івана Петровича. З’ясувати невідомі сторінки його життя.
Реалізація мети передбачала вирішення наступних завдань:
1.Дослідити роль і місце Скиби І.П. в різні періоди його життя.
2.Проаналізувати роль ветерана в суспільстві, в житті селища  в залежності від зміни трудової діяльності.
         В основу роботи покладено матеріали районного краєзнавчого музею, архіву Марківської районної газети «Радянське слово», музею історії Марківської гімназії,  книг та публікацій, присвячених досліджуваній темі, матеріалів районної організації ветеранів, спогадів родини Івана Петровича та жителів смт. Марківки.  
Плин часу невмолимий, але в  нашій пам’яті живуть події  воєнних часів. Поєднує їх з сьогоденням, з нашим життям ПАМ'ЯТЬ, ПАМ'ЯТЬ про тих, хто віддавав  життя заради Перемоги, заради майбутнього.  Рядовий  Перемоги – Скиба Іван Петрович, наш земляк, воїн, який в грізному 43 році звільняв від ворога нашу Марківщину. 9 жовтня 2018 року йому виповнилося б 100 років.
      Життя ветерана, як і життя тисяч його ровесників, було нелегким. Народився в селянській багатодітній родині в 1918 році в с. Малярівка. Батько Івана Петровича загинув під час громадянської війни. Мати померла в голодні 30-і роки.Згодом юнак опанував професію тракториста. За сумлінну роботу його  призначають бригадиром тракторної бригади.
В 1940 році Скибу Івана Петровича призивають до лав Червоної Армії. Службу розпочав у м. Львові в складі  172-ї стрілецької дивізії. В другій половині грудня 1942 року наші війська вийшли на північний схід Ворошиловградської області. Звільнення України від німецько-фашистських загарбників почалося з території Марківського району.
      В лавах 172-ї стрілецької  Павлоградської  Червонознаменної ордена Суворова дивізії, в  134 артилерійському  Келецькому орденів Б.Хмельницького та О. Невського полку пройшов до Берліна і Праги  рядовий війни - Скиба Іван Петрович.
      Має медалі «За взяття  Будапешту», «За відвагу», «За перемогу над Німеччиною в  війне в 1941-1945р.р.»,  ювілейні медалі. 
Після війни  воїн  працював водієм полуторки, пасажирського автобусу.
Марківчанин  І.П.Скиба – один з тих наших славетних земляків, чиє ім’я добре відоме одразу в багатьох куточках Луганщини. Скиба І.П.- почесний гість на районних заходах, присвячених річницям визволення Марківщини від фашистів.  День Перемоги для ветеранів -  найсвітліший і найсумніший день. Збираючись разом, згадували фронтовики своїх бойових побратимів, тих, хто навічно залишився лежати в землі України, Росії, Білорусії, Болгарії, Польщі, Чехії, Румунії, Німеччини.
 		Французький письменник Еміль Енріо сказав, що «мертві живі, поки живими є ті, хто про них згадає». 
 		Священний вогонь Перемоги і Пам’яті горить і зараз в мовчазних обелісках та братських могилах, в мелодіях фронтових пісень, а головне – в наших серцях.
[bookmark: _GoBack]           Вивчивши і дослідивши всі ці матеріали, ми дійшли висновків, що трудова діяльність, громадянська позиція  Скиби Івана Петровича  справді займали вагоме місце в історії Марківщини та вихованні підростаючого покоління в дусі патріотизму. 
Керівник: Мохонько Тамара Анатоліївна, вчитель російської філології Опорного закладу освіти Марківська гімназія.

