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[bookmark: _GoBack]До наших днів майже у первозданній красі дійшов останній і найсхідніший представник храмів так званого «хатнього» типу який знаходиться у Білоусівці – це Свято-Дмитрівська церква. Охоронна табличка на храмі сповіщає про рік його будівництва – 1794, хоча існують і інші дані – 1770 рік і, навіть, 1664. У «Відомості про Димитрівську церкву Хотинського повіту селища Білоусівка» за 1832 рік сказано, що церква побудована в 1770 році «старанням прихожан». 
Тризрубна дерев’яна Дмитрівська церква, що стоїть на старому цвинтарі, за своїм виглядом повторює характерну для Буковини композиційно-просторову схему тризрубного безверхого храму. Всі зруби квадратні в плані, орієнтовані по поздовжній осі, неф лише злегка ширше інших. До апсиді з півдня примикає невелике квадратне в плані приміщення. Накрита загальним високим скатним дахом з сильним виносом на кронштейнах-випусках верхніх вінців зрубів. З бабинця в неф веде фігурна арка-виріз. Враження висотно розкритого простору підсилює контраст коробового перекриття нефа з плоскими стелями апсиди і бабинця. Дзвіниця поставлена на захід від церкви, дерев’яна, квадратна в плані, двоярусна, каркасна, четверик на четверику. Пам’ятник являє зразок дерев’яної народної архітектури, приклад будівель архаїчного типу, поширених на Буковині в XVIII-XIX ст.
В 1802 році в Свято-Димитрівській церкві був проведений капітальний ремонт, і після освячення вона знову була відкрита. Церква побудована з древа, але мала і не дуже стара; одягів та книг церковних дуже мало. У «Формулярній відомості про священно- і церковнослужителів та їх чоловічої статі дітей, що знаходиться в селищі Білоусівка Димитріївської церкви Хотинського цинута, за 1824 рік» зазначено, що «побудована з древа доброго, покрита гонтом».
Частковий ремонт церкви проводився в 1830-х роках і в 1879 році.  
У 1960 році до південної вівтарної частини прибудували різницю. Поруч з церквою – дерев’яна двоярусна дзвіниця, побудована пізніше – в ХІХ столітті, що вдало доповнює культовий ансамбль.
Село Білоусівка під назвою «Билосовци» вперше згадується в підтвердній грамоті господаря Молдавського князівства Петра II, якийправив з 13 липня по 15 вересня 1447 року і з 23 лютого 1448 року по 23 березня 1449 року, від 22 серпня 1447 року, яка була дана Нямецькому монастирю на право володіння кількома селами. Але, найперші прямі задокументовані свідчення про існування церкви в селі відносяться лише до XVIII століття.
Відомий дослідник В.Г. Курдіновський обстеживши на початку XX століття Білоусівську церкву, зазначив, що в ній є стародавнє Євангеліє, надруковане у Львові в 1690 р., і старовинна полотняна риза. Є також ікони з 1812 року. В 1910 році місцевий священик передав це унікальне Євангеліє Бессарабському церковному історико-археологічному товариству.
Роботу присвячено історії однієї  з найдавніших  духовних центрів і  архітектурних комплексів с. Білоусівка – Українській православній Свято-Дмитрівській церкві, яка була  заснована  ще  у XVIII ст. 
Актуальність дослідження мотивується необхідністю вивчення історії створення та діяльності Української православної Свято-Дмитрівської церкви  с. Білоусівка. Дослідження історії заснування церкви дає можливість глибше зрозуміти ті процеси, що відбувалися між православною церквою, громадськістю і державою.
Мета даної роботи полягає у тому щоб на основі всіх доступних матеріалів з’ясувати суть заснування, особливості будови й існування першої православної церкви с. Білоусівка.   
Досягнення поставленої мети передбачає розв’язання таких завдань:
· розглянути історію заснування першої церкви «хатнього» типу, яка існує на території села;  
· висвітлити процес будівництва Свято-Дмитрівської церкви;
· окреслити роль і місце Української православної церкви в житті суспільства.
Об’єктом  дослідження є безпосередньо Українська православна Свято-Дмитрівська церква  с. Білоусівка.
Предмет дослідження складають питання, пов’язані із історією створення та діяльністю Білоусівської церкви.
Методи дослідження: системно-структурний, проблемно-хронологічний та порівняльний. 
Практичне значення проекту полягає у можливості використання основних положень та зібраного фактичного матеріалу при подальшому вивченні питань, пов'язаних з історичними процесами, що відбувалися в           с. Білоусівка. Матеріали даного дослідження можуть застосовуватися для проведення практичних занять з історії України XVIII-ХХ ст., історії рідного краю, програм музейних експозицій, розробки окремих спецкурсів у навчальних закладах різних рівнів акредитації. Зібрані та проаналізовані історичні відомості становлять основу для проведення просвітницької роботи серед населення, зміцнення державницьких поглядів, національної свідомості. 


