Тези
Тема проекту: “Мій внесок у музейну справу”
Із історії школи (до 30-річчя від дня народження)
Автор проекту: Корносюк Юлія Володимирівна,учениця 9 класу
Вознесенської ЗОШ І-ІІІ ст. №8 м. Вознесенська Миколаївської області;
  Науковий керівник: Сидорук Світлана Станіславівна, учитель історії Вознесенської ЗОШ І-ІІІ ст.№8Ю, вища кваліфікаційна категорія.
Актуальність: у листопаді 2019 р. школі виповниться 30 років. Отож, сьогодні для її учнів особливо актуальним є питання її історії. Цікаво з’ясувати подальшу долю її випускників.
Вознесенська ЗОШ І-ІІІ ст.№8 належить до найкращих шкіл міста. За час свого існування вона випустила 84 золотих  і 63 срібних медаліста. Перший випуск (1989-1990 рр.): школа випустила 33 учні. Всього за цей час повну середню освітуздобули 1187 випускників, серед яких -  талановиті художники,  дизайнери-модельєри, адвокати, прокурори, лікарі, вчителі, більшість яких повернулись працювати до рідної школи.
Мета роботи:вивчення історії школи за архівними матеріалами, спогадами колишніх працівників школи, випускників, батьків, що дозволяє проаналізувати результативність навчання учнів школи; поповнення матеріалів шкільного музею,популяризація навчального закладу який здатен дати якісні знання з усіх предметів.
Завдання: 
· ознайомитися із основними подіями розвитку школи;
· дізнатись про долю  найвідоміших її випускників;
· дослідити зміни в навчальному процесі  за останні 30 років.
Об’єкт і предмет дослідження: вивчення історії школи, а також долі її учнів і вчителів. Знайомство з видатними особистостями,які навчались у нашій школі.
Предмет дослідження: Вознесенська ЗОШ I-III ст..№8: матеріали про школу, розповіді свідків (тобто учнів школи, батьків,вчителів),фото,відеодокази,випускні альбоми тощо.
Практичне значення роботи: матеріали роботи можуть бути використані в написанні роботи «Історія розвитку навчальних  закладів міста Вознесенська», під час проведення екскурсій в музеї школи. виховних заходів.Новизна роботи полягає втому,що було віднайдено нові матеріали(фото), факти та історії про школу, що дало можливість узагальнити інформацію про створення школи.
Теоретична частина. Під час пошукової роботия  дізналась про будівництво школи, її відкриття:Вознесенська загальноосвітня школа №8 відкрилася 1 вересня 1989 року, але заняття у приміщенні новобудови розпочалися тільки 10 листопада. Цей день і вважається днем народження школи. Влітку 1989р. було проведено Республіканський конкурс штукатурів, у якому взяли участь бригади з багатьох областей України. Умілими руками будівельників роботи були виконані швидко та якісно. 
Ще під час зведення новобудови на посаду директора школи був призначений Маймескул А.С. По суті, він став одним з її забудовників, душею вболівав за хід будівельних робіт. Анатолій Степанович дбайливо підбирав членів майбутнього колективу: досвідчених педагогів та молодих перспективних учителів. 
І ось нарешті настав цей день – день відкриття школи. Серед почесних  гостей були голова міськвиконкому Гержов Ю.І., завідуюча міськвно Харланович М.І., перший секретар міського комітету партії Москаленко М.М., якому випала честь першому перерізати стрічку перед входом до школи. 
Протягом 14 років Маймескул А.С. очолював колектив школи №8. З 2003 директором школи стала Торжинська Л.М.
Надійними помічниками Лариси Михайлівни були її заступники: Вінярська З.В. та Деркач Н.Н. Це педагоги з великої літери, які зробили вагомий внесок у розвиток освіти міста. 
З 2010 року директором Вознесенської ЗОШ №8 призначена Кушнір Тетяна Анатоліївна. 
Колектив школи спрямовує свою роботу на досягнення амбітної мети – створення навчального закладу «Ефективна школа» - лідера освіти міста. 
Це сучасний навчальний заклад, у якому поєднуються класичні принципи педагогічного процесу та активно запроваджуються інноваційні технології, оригінальні виховні ідеї, сучасні форми й методи навчання та позаурочної роботи. 
До стін рідної школи працювати вчителями повернулися її випускники: Вінярська В.П., Осадченко О.Ф., Нагорний Ю.М. Грудненко І.Г., КовальськаС.М., Музиченко Н.В., Нестеренко О.О. 
У 2004 року за ініціативи педагогічного і учнівського колективів був створений музей історії Вознесенської ЗОШ №8. Урочисте відкриття музею відбулося 28 жовтня 2004 року.
Першим керівником шкільного музею став учитель історії та ДПЮ Вінярський П.М.. Цю роботу продовжила творчий учитель Щупак І.В.
Сьогодні шкільний історичний музей став складовою системи патріотичного виховання. 
Висновки:ядосягла метисвоєї роботи: поповнити шкільний музей новими спогадами та експонатами, які розповідають пробудівництвота історію школи, її розвиток протягом 30 років. 
  Визначила  шкільні династії та  прізвища вчителів,які навчалися в нашій школі,
 згадала випуски школи.
[bookmark: _GoBack]Але я і в подальшому планую продовжувати пошук та поповнювати експозиції шкільного музею, щоб  ті, хто буде навчаться після нас, мали знати не тільки історію школи, а і її сьогодення.

