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Тема проекту: Особливості соціально-економічних процесів в Орільській паланці за часів Нової Січі. 
Мета проекту: визначення  особливостей соціально-економічних процесів в Орільській паланці за часів Нової Січі.
Завдання проекту:- аналіз стану наукової розробки історії паланкового устрою зазначеної доби, вивчення історіографії проблеми, з'ясування основних концептуальних підходів попередніх дослідників та джерельної бази;  з'ясування політичних, економічних, релігійних процесів на території Орільської паланки.
Актуальність: Серед актуальних проблем сучасності - дослідження історико-територіального самоврядування козацької доби, його соціально-економічного потенціалу, культурного та духовного життя, яке влинуло на сучасні процеси нашої Батьківщини. Це і реформи сучасного самоврядування,  соціально-економічний розвиток, процес отримання Томосу Української  Православної Церкви.
Після проведеного аналізу  наукових робіт з теми історії Орільської паланки визначили, що питання практично не досліджувалось в історичній науці, так як час її існування дуже короткий. Дослідженням політичних, економічних, релігійних процесів паланок займались М.Слабченко, О. Рябінін-Скляревський, О.Апанович, Н.Полонська-Василенко, В.Голобуцький. 
Визначили, що в нових умовах демілітаризації життя в паланках, стрімко зростає роль  зимівників, як економічна міць Вольностей. В той самий час роль Січового Коша, як основи політичної і військової сили, занепадала. Орільська паланка виділилась у 1766 році, як густо заселена територія.  Єдиним полковником  паланки був Опанас Ковпак. Під час російсько-турецької війни паланка зазнала руйнування у 1769 році від татарської навали. Коли ліквідовували  Січ,  Ковпак, як і інші члени адміністрації, отримав шмат землі, за умови недопущення антидержавних проявів. Так була втрачена остання надія на самовизначення Січі.
Визначили, що існувала  проблема кризи вірувань козаків. Багато свідчень про те, що запорожці вірували у  давніх староруських богів. Це - і  відсутність церков у слободах, селах, зимниках, і недовіра до київської та московської митрополій, і відомості, що козаки були  «характерниками», тобто чаклунами. Найбільшого впливу православна церква Московського патріархату в Орільській паланці отримало завдяки будівництву Української оборонної лінії.
Під час дослідження встановлено:
Постійна фальсифікація історичних фактів як в давнину та і в сучасності;
Зростала економічної міць паланок та демілітаризація Коша;
Суперечки політичних еліт завадило консолідації сил для створення нової республіки;
Підкуп паланкової адміністрації російським урядом;
Криза віросповідання козаків, через запровадження православ’я яка приборкала нескорений дух Запорозької Січі 

