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Важливим аспектом екологічного вектору сталого розвитку є бережливе ставлення до стану лісів, збереження і збагачення ресурсів живої природи.
Мета дослідження – оцінити сучасний стан, особливості формування дубових деревостанів лісового масиву.

Завдання дослідження:

· визначити типологічну структуру та сучасний стан дубових деревостанів;
·  виявити особливості формування, росту та розвитку дубових насаджень;
·  визначити ступінь використання лісорослинного потенціалу, санітарний стан, біологічну продуктивність дубових деревостанів.
Об’єкт дослідження – дубові деревостани учнівського лісництва.

Предмет дослідження – структура, формування та стан дубових насаджень.
Аналіз сучасного стану лісових насаджень здійснено учасником учнівського лісництва Богодухівського ліцею № 3 Богодухівської районної ради Харківської області «Зелена хвиля», що працює на базі Державного підприємства «Гутянське лісове господарство». 
У лісовому господарстві поширеною цінною породою є дуб звичайний (Quercus robur L.). В умовах переходу лісової галузі до ведення господарства на засадах сталого управління лісами актуальною є проблема підвищення продуктивності дубових лісостанів.

За даними лісовпорядкування дубові насадження в учнівському лісництві – одновікові, характеризуються спрощеною структурою та негустим підліском. Із супутніх порід переважають клени (гостролистий, польовий, татарський) та ясен звичайний, який часто постає конкурентом дуба. Частка площі похідних деревостанів, які представлені переважно ясенниками, кленяками та сосняками, в середньому складає 11 %. Ясеневі та кленові насадження утворились на місці загиблих дубових культур.

Станом на 2018 р. понад 28 % площі дубових насаджень масиву учнівського лісництва «Зелена хвиля» займають чисті за складом деревостани, 34 % – мішані з участю дуба 80-90 %, і лише 38 % – мішані деревостани з часткою дуба у складі 70 % і менше. Супутніми породами в мішаних насадженнях масиву є ясен звичайний та клени – гостролистий та польовий. 

Високопродуктивні (еталонні) деревостани масиву відрізняються стабільністю складу. Частка дуба у їхньому складі в середньому становить 70-80 %, ясена – 10-15 %, кленів гостролистого та польового – до 10 %.

Аналіз бази даних свідчить, що деревостани є простими за будовою. Дубові деревостани характеризуються спрощеною вертикальною структурою.

Аналіз розподілу площ дуба звичайного у складі насаджень лісництва свідчить про те, що більша частка земельних площ належать ділянкам, на яких дуб звичайний становить лише 40% у складі інших порід .

Зважаючи на отримані дані слід зауважити, що у лісництві є можливість збільшити кількість дерев дуба звичайного завдяки розширенню земельних площ під його насадження.

Лісничі разом з ліцеїстами «Зеленої хвилі» долучилися до акції «Майбутнє лісу в твоїх руках». Дерева висаджували на ділянці площею близько гектара. Професіонали стежили за дотриманням технології. Застосування передових технологій у вирощування культур дуба звичайного із введенням супутніх порід працівники лісового господарства продемонстрували учасникам учнівського лісництва «Зелена хвиля» на одній з ділянок. 
