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      Актуальність роботи. Історія Піщанської школи налічує 135 років і складається кілька етапів. Спершу це була трикласна земська школа, відкрита на кошти Куп'янського повітового земства в 1883 році. В 1910 році на кошти прихожан Олександро-Невської церкви в селі Піщаному почала діяти ще й церковно-приходська школа. У 1920-ті роки ці заклади об'єднали, а навчання тривало вже 5 років. На початку 1930-х років школа стала семирічною, у 1950-х роках – восьмирічною, а згодом – середньою. З початку незалежності і понині – це загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів.

       Піщанська школа пишається своїми випускниками. Один з них – Герой Соціалістичної Праці Павло Кузьмич Поджаров, якому присвячене дане дослідження. Серед випускників школи є представники різних професій, але всіх їх обʼєднує праця на благо українського народу і своєї Батьківщини. Їхні трудові звершення має знати і шанувати підростаюче покоління, щоб гідно жити і приносити користь своїй громаді, рідному краю, Україні. Саме тому вибір теми дослідження є актуальним.

Об'єкт дослідження: уродженець села Піщане Купʼянського повіту (нині Купʼянського району) Павло Кузьмич Поджаров.
Предмет дослідження: життєвий шлях і трудові звершення П. К. Поджарова, його участь у подіях ХХ століття.

Мета: вивчити основні етапи життя і діяльності П. К. Поджарова, його внесок у розбудову України.   
       Павло Кузьмич Поджаров народився 9 березня 1913 року в селі Піщане Куп'янського повіту (нині Куп'янського району Харківської області). Біографія цієї людини є типовою для покоління, на долю якого випала тяжка праця і нелегкі умови життя. 

       Велика родина Піджарих не вміщалася в хаті, тому старші діти жили в землянці. У Піщанській початковій школі Павло навчався всього два роки. Через скрутне матеріальне становище він облишив навчання і в 9 років почав трудову діяльність. Підлітком подався на заробітки у сусідню Луганську область. Там став працівником однієї з шахт тресту «Лисичанськвугілля». Тоді ж його прізвище змінилося на російський манер – Поджаров. 
       Він ніколи не шукав легких доріг. У неповних 17 років обрав для себе одну з найважчих професій - шахтарську. Коли в 1935 році Олексій Стаханов на шахті «Центральна-Ірміне» встановив рекорд видобутку вугілля – 102 т за зміну замість 7 т, Павло Поджаров одним з перших долучився до стахановського руху. Вже тоді він сказав собі: «Умру, але зроблю, як Стаханов. Тільки по-своєму!» Він знав, як це важко – нарубати дев'ятикілограмовим відбійним молотком майже два залізничних вагони вугілля за зміну. Як не старався, але більше трьох норм за зміну виконати не вдавалося. Це вже було велике досягнення, але тільки не для Поджарова. Тисячі разів підходив він до пласта вугілля, дивився, примірявся, і міркував. І з усієї сили натискав на відбійний молоток.

       Після нападу Німеччини на СРСР багато шахтарів пішли добровольцями на фронт. Павла Поджарова в армію не взяли. Країна потребувала великої кількості вугілля, і він його видобував, допомагаючи у такий спосіб фронту. А коли нацисти впритул підійшли до Лисичанська, Поджаров з останнім ешелоном виїхав на Урал, у Кизеловський вугільний басейн. Там його призначили на шахту №2 «Капітальну». Умови, в яких опинилися евакуйовані працівники шахти, були дуже важкими. Жили в бараках. Хліба не вистачало, і розпухлі від недоїдання ноги не влазили в чоботи. Часто не було сили втримати відбійний молоток. Висока вологість і холод пронизували до кісток. Але, не зважаючи на труднощі, шахту ніхто не полишав. Люди розуміли: шлях до перемоги проходить і через вугільний забій, і через їхні натруджені руки. 

       Перше, що відзначив для себе Павло Кузьмич: і пласт, і саме уральське вугілля тут були набагато твердішими, ніж у Донбасі. У багатьох місцях пласти вугілля були розташовані не по горизонтах, а круто, під кутом 60-70 градусів. Шахтарі називали їх «крутоспадними». На такій крутизні дуже важко утриматися, щоб не зсунутися у штрек разом з відбійним молотком, запасом пік і гумовим шлангом для подачі повітря. До того ж, звідусіль просочувалася вода. Від цього в забої було дуже вогко і холодно, і це створювало нестерпні умови роботи гірників. За зміну їм треба було пройти півметра цього твердого монолітного пласту. Найспритніші шахтарі проходили півтора метра, що вважалося дуже високим виробничим показником. 
       Павло Кузьмич Поджаров постійно підвищував продуктивність праці. Навчився тримати відбійний молоток не тільки правою, а й лівою рукою. Експериментував зі свердлами різної товщини та довжини, і не полишав думки повторити подвиг Стаханова. 

       Восени 1942 року він зважився на експеримент. Він прорубав кілька метрів вугільного пласта знизу, щоб утворився лаз, протиснувся туди, зробив камеру, щоб можна було вже працювати стоячи, і почав вирубувати верхній шар вугілля, який тепер вільно падав униз. Йому вдалося за зміну виконати одразу 10 норм. А за кілька днів він пройшов 156 метрів так званого «скату» пласта, на що раніше витрачали всією бригадою більше місяця. На той час шахтарю-рекордсмену виповнилося всього тридцять років. Його новаторський метод «глибокого врубу» набув широкого поширення у Кузбасі та інших вугільних басейнах країни, де були крутоспадні пласти. Для передовиків виробництва була запроваджена Поджаровська премія. В результаті шахта, а разом з нею увесь басейн, почали давати країні в чотири рази більше вугілля, ніж раніше. Особисто П. К. Поджаров збільшив видобуток у десятки разів. Так, у 1943 році він нарубав 3.680 тонн вугілля (чотири річні норми), у 1944 – 4.775 тонн (п'ять річних норм). Всього за воєнні роки знаменитий шахтар видобув 14 тисяч тонн вугілля, пройшовши глибоко під землею п'ять кілометрів забою.  
        За звитяжну і героїчну працю Павло Кузьмич Поджаров нагороджений Державною премією, орденом Трудового Червоного Прапора, двома орденами Леніна, удостоєний звання Героя Соціалістичної Праці і «Почесний шахтар СРСР». Він є кавалером знака «Шахтарська слава» трьох ступенів і Почесним громадянином міста Лисичанська. Слід зазначити, що слава і високі нагороди не змінили вдачі нашого земляка. Його родина, як і всі шахтарські сім'ї у повоєнні роки, жила в невеликій кімнаті площею 15 квадратних метрів. Коли Поджаров одержав Державну премію, більшу її частину віддав на потреби дітей-сиріт, які втратили батьків у війну. [5]

       В 1950 році Павло Кузьмич повернувся на Луганщину. Працював на шахтах трестів «Первомайськвугілля» і «Лисичанськвугілля». Спочатку був бригадиром забійників, потім начальником шахти «Матроська» і шахти №7 імені Д. Ф. Мельникова. З 1954 по 1964 роки він був членом Президії Центрального комітету профспілок вугільної промисловості. В 1972 році він пішов на заслужений відпочинок.  
       Помер видатний П. К. Поджаров у 1988 році. Пам'ять про видатного земляка зберігається в експозиції шкільного музею Піщанської ЗОШ І-ІІІ ступенів Куп'янської районної ради та в крєзнавчому музеї міста Лисичанська.

