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У дитинстві відкриваєш материк, котрий назветься потім «Батьківщина». 
(Ліна Костенко, українська письменниця)

Український народ всю свою історію боровся за незалежність. Коли не виходило об’єднати всю країну, то створювалися окремі частини української незалежності. Так яскравою, славною і водночас трагічною сторінкою нашої визвольної боротьби є Карпатська Україна. 
Актуальність даної теми очевидна, оскільки не так давно – 80 років тому на крихітній частині розділеної тоді між різними державними утвореннями української землі, здійснилася заповітна мрія українців – створення своєї держави. Із здобуттям незалежності України постала проблема дійсно реально, з використанням національної ідеї, нового бачення історії для виховання патріотизму в молоді розглядати на прикладі здобутків Карпатської України.
[bookmark: _GoBack]Перед собою я поставив такі мету і завдання роботи: описати процес становлення незалежності Карпатської України; охарактеризувати маловідомі факти з діяльності гарнізону Організації народної оборони «Карпатська Січ» у селі Торунь; проаналізувати спогади героя Карпатської України – Елеміра Медвідя про роль молодого покоління у державотворчому процесі та участь у битві з угорськими військами на Красному полі; виховувати почуття гордості та патріотизму за величну, але трагічну історію Карпатської України, систематизувати і передати всі експонати до шкільного музею.
Дана робота має таку структуру: вступ, три розділи, висновки, додатки та список використаних джерел. У першому розділі охарактеризовано роль українського питання у міжнародній політиці напередодні Другої світової війни та проголошення незалежності Карпатської України. Другий розділ висвітлює маловідомі сторінки з історії збройних сил Карпатської України – діяльність Організації народної оборони «Карпатська Січ» (ОНОКС), гарнізони якої діяли і на Міжгірщині, зокрема у Торуні. У третьому розділі описано найтрагічнішу сторінку з історії одноденної держави – бій на Красному полі і окупація Карпатської України гортіївською Угорщиною. Ця інформація доповнюється уривками зі спогадів діячів Карпатської України та учасників бойових дій, а саме – січовика Елеміра Медвідя (1922 – 2009 рр.),  який у 17 років мужньо став на захист Карпатської України. Його спогади розповідають родичі у  фільмі «Вірний син карпатської землі», який я разом з науковим керівником зняли минулого року.

