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Дорожня карта проекту 
«Запрошуємо відвідати  музеї Сокирянського району 
Чернівецької області»

Дана тема є актуальною, тому що ми вперше розробили 7 тематичних музейно-екскурсійних маршрутів  Сокирянського району Чернівецької області. 
Метою даної наукової роботи є розробка  дорожньої карти для тематичного відвідування різнопрофільних музеїв Сокирянського  району, а також загальної інформації про відвідані музеї, оглядом їх колекцій та окремих експонатів.  
Для досягнення окресленої мети вирішувалися наступні завдання:
- дослідити, як музей змінює життя відвідувачів;
- запропонувати провести районний музейний фестиваль;
- посприяти оформленню стендів, що представляють роботу кожного музею;
- дати можливість слухачеві: стати активним учасником розмови; вибрати  для відвідування один з профільних музеїв; спробувати щось створити в музеї своїми руками.
- створити сайт відео презентацій, де представлено роботу кожного музею;
- дати змогу користувачеві, не виходячи з дому, обрати музей для відвідування;
- дати характеристику музеїв Сокирянського району;
- розробити тематичні напрями музейно-туристичних  маршрутів;
- провести розрахунок транспортної вартості музейних турів.
Музеї – це найцікавіші об’єкти екскурсійно-маршрутного туризму. 
Всі музейні установи Сокирянського району містять багату культурну спадщину, яка потребує популяризації.  
Завчасно члени нашої пошукової групи побували  у всіх музеях району, проаналізували їх профілі, географічне розташування, представлені  в них експозиції, визначили транспортну доступність і часову тривалість (що теж є одними із важливих чинників при виборі музею для відвідування), підготували спеціальні буклети та продумали організацію проведення районного фестивалю музеїв.
Одним із видів спілкування й отримання інформації про той чи інший музей Сокирянського району, використовуючи нові інтерактивні методики, може стати й створений за допомогою ІТ-фахівців інтернет-ресурс, де у вигляді презентацій, фотоматеріалів та описів  представлено роботу кожного музею. Користувач, який зайде на такий сайт, зможе, не виходячи з дому, обрати собі музей для відвідування, за тією інформацією, яка його зацікавила. 
http://www.arcgis.com/apps/MapJournal/index.html?appid=7c54f2d8fcde489fb06f2b7c622e0132
На території Сокирянського району функціонують 14 громадських музеїв на базі закладів культури сіл Селище, Сербичани, Білоусівка, міст Сокиряни та Новодністровськ та загальноосвітніх навчальних закладів сіл Вашківці, Грубна, Романківці, Кормань, Гвіздівці, Шебутинці, школи №1 м.Сокиряни. 
Загальний музейний фонд району складає понад 3600 експонатів. Всі громадські музеї району історичного напрямку, краєзнавчого – с. Шебутинці, літературного-меморіального – с.Романківці та музей м. Новодністровськ. 
На базі музеїв постійно проводяться культурно-масові заходи, виставки робіт майстрів декоративно-ужиткового мистецтва, екскурсії. Протягом 2018 року у громадських музеях району проведено 165 екскурсій, які відвідали 2282 відвідувача. Екскурсії, що проводяться у музеях, спрямовані на вивчення історії рідного краю та виховання молодого покоління у дусі патріотизму. 
Відвідуючи музеї, вивчаючи документи, ми прагнули розгорнути призабуті їх сторінки, так би мовити, «витягти» на світло бодай хоч частину архівних документів. Зроблені наші пошуки, вивчення і дослідження дають підстави значно переглянути історію цілого ряду сіл Сокирянського району.
А підсумком проведеної роботи, на мою думку, стане спільна  реалізація керівниками музейних установ проекту «Запрошуємо до музеїв Сокирянського району».
Музеї можуть стати важливим гравцем на полі позашкільної освіти, потроху впливаючи і на саму школу. Наприклад, працівники музейних установ на запит учителів можуть підготувати цікавий шкільний урок чи захід у музеї.
        Вдалий музейний досвід, який діти отримали завдяки школі, позитивно впливатиме на спосіб життя тих дітей, чиї батьки не мали доти звички відвідувати культурні події з дітьми.
Музей при школі є осередком освіти і виховання, який сприяє формуванню у молодого покоління національної свідомості, любові до рідної землі, свого народу. На нашу думку, зроблені пошуки, вивчення і дослідження можуть бути використані вчителями району, області, України у процесі викладання базових навчальних дисциплін та в позашкільній освіті.
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