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                         життєвої дороги в майбутньому та в зв’язку з долею України.

Мета проекту: - аналіз родоводу та створення родового дерева;
-  відслідження життєвих фактів,що  обгрунтовують невичерпність 
    патріотизму наших предків ;

 -  доведення здатності України бути міцною та самостійною;

· поповнення шкільного музею новими експонатами.

Актуальність: в сучасних умовах, що склались в Україні, застосування сімейної історії є одним із самих важливих компонентів формування національної самосвідомості, соціальної та громадянської відповідальності за долю України.
Основні завдання:

    відслідити життєвий шлях прадідуся Щукіна Германа Миколайовича;
    показати наявність глибокої громадянської відповідальності роду Щукіних;

    спираючись на одержаний доробок , вмотивувати  індивідуальність  України ;
    зробити власні висновки щодо вирішення мети проекту.

Методи дослідження: робота з архівними документами, аналіз, спостереження, бесіда, інтерв’ювання.

   У житті кожної людини сім’я посідає особливе місце. Родинна мудрість, багатовіковий досвід і культура, втілені у знаннях і моральних цінностях, передаються від покоління до покоління. Не маючи стійких пріоритетів у навколишньому соціумі, сучасна молодь сьогодні черпає життєву наснагу саме в своїх сімейних джерелах. Так і я своєю роботою хочу знайти кращі варіанти своєї життєвої дороги та поділитись ними з іншими.
    Моя мама Лейко Валентина Юріївна (до заміжжя Щукіна) має батьків Щукіна

Юрія Германовича та Пастушок Галину Миколаївну.

    З сімейних архівних документів дізнався, що мій  прадідусь Щукін Герман Миколайович народився 5 листопада 1927 року в  селі    Сюрбей-Токаєво Комсомольського району в далекій Чувашії. Батьки його були простими селянами, в сім’ї росло 5 дітей. В 1934 році Герман пішов до школи, а після закінчення 7-річного навчання  вступив до Конашського економічного технікуму. Але навчався там лише 4 місяці, бо розпочалась Друга Світова війна. В січні  1945 року 18- річного юнака призвали в армію. 6 місяців він навчався в Калінковчевському військовому училищі, а в серпні 1945 року попав в Китайсько-японський котел. За прорив Маньчжуро-Чжалайнурського і Холун-Аршанського укріплених районів японців, форсування гірського хребта Великого Хангану, перехід безводних степів Монголії і звільнення Маньчжурії особисто Щукіну Герману Миколайовичу була оголошена подяка від командування.
     В Китаї старший сержант Щукін служив до 1950 року, а потім ще 2 роки в Новгороді. Має іменне китайське посвідчення, нагороджений орденом «За мужність», має чимало  медалей за свої бойові заслуги та ще всі роки зберігав подарунок від китайського командування:  іменну фарфорову чашку та китайські палички. Мій прадідусь був сміливим і мужнім, для нього доля Батьківщини була перш за все. 
    Цікавим є шлях чуваша Щукіна Германа в Україну. Це сталось в 1953 році.

Згідно архівних документів існуючого тоді в селі Миколаївка Лозівського району Харківської області (а саме сюди приїхав молодий солдат) колгоспу імені Щорса в 
селі розпочали будівництво тваринницьких ферм, робочих рук бракувало, ось і їхали в Україну на заробітки.  Проведені інтерв’ювання серед старожителів дали можливість зробити висновок, що в кінці 40-х років, на початку 50-х в Україну їхали переселенці інших національностей, бо тут «була робота, житло, харчування». Безпосередньо в Миколаївку приїхало в 1949-1953 роках 23 чоловіки. Тут прадід-чуваш зустрів росіянку Каретнікову Віру Юхимівну – мою прабабусю. Таким чином, я маю інформацію про генеологічну гілку- рід чувашів Щукіних та росіян Каретнікових. ЇЇ першоджерелом і є спогади, архівні матеріали, світлини, документи, особисті речі.
   Герман Миколайович прожив творче, наповнене працею, щасливе життя. Довівши
свою громадянську відповідальність на фронті, чесно служив для України в мирний час – має трудові відзнаки за роботу трактористом, обліковцем, завідуючим тракторною бригадою. Часто возив свою сім’ю на гостини в Чувашію і не соромився

запрошувати в гості рідних чувашців. Показати було що: мав свій будинок, господарство, шанували в селі і на роботі. А ще любив співати, перевагу віддавав народним пісням.  Помер в 2013 році, похований на місцевому кладовищі.
    Мій дід (теж чуваш) Щукін Юрій Германович в 1975-1977 роках теж оберігав кордони України, служив у Польщі.

    В шкільному історико-краєзнавчому музеї світлина мого прадідуся знаходиться на невеликому стенді «Воїни-інтернаціоналісти мого села». Готуючи роботу, я поповнив експозицію архівними документами  та особистими речами  з сімейного архіву Щукіних та ще став музейним екскурсоводом.
   Дослідження свого родоводу є дуже корисним. Завдяки простеженню певних фізичних, розумових особливостей чи рис характеру своїх предків, можна передбачити і своє майбутнє. Сьогодні Україна переживає не кращі часи. Молодь в пошуках роботи та сучасних умов життя виїжджає за кордон: в Польщу, Чехію, Болгарію. Я зі своїми батьками, подорожуючи, був в Індії, Болгарії, Турції.
Та для себе вирішив: не зверну з прадідусевої дороги, моя Україна – найкраща.
