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Темою роботи є: «Життя і творчість видатного педагога та художника Василя Васильовича Бурча (до 100-річчя від дня народження)».
Метою дослідження є прагнення дослідити невідомі сторінки життя і творчості відомого педагога та художника, створити експозицію в шкільному музеї, встановлення меморіальної дошки на честь на освітньому закладі на честь відомого земляка.
Актуальність теми 2 січня 2019 року минуло 100 років від дня народження Василя Васильовича Бурча. З нагоди цієї знаменної дати ученицею проведене дослідження про життя і діяльність відомого педагога та художника, створено тематичну експозицію в шкільному краєзнавчому музеї.
Особистий внесок автора: вперше здійснено комплексне дослідження життя та творчості відомої особистості; на основі дослідження зібрано численні письмові та речові матеріали, створено експозицію в музеї; експоновано особисті речі Василя Васильовича Бурча, які вдалося віднайти в сімейних архівах; знайдено, передано з приватної колекції на постійне експонування до музею художній твір «Вечірній пейзаж»;  ініційовано відкриття меморіальної дошки на честь видатного земляка, яке відбудеться 17 травня 2019 року.
Василь Васильович Бурч народився 2 січня 1919 року в багатодітній сім’ї в селі Смологовиця. Василь успішно закінчив початкову школу в рідному селі та вступив Свалявську горожанську школу. В 1935 році Василя зарахували до Мукачівської учительської державної семінарії. 
Матеріали періоду навчання майбутнього педагога фактично втрачені. З сімейних речей родини Бурчів залишилися лише вишиваний рушничок та картина намальована Василем Васильовичем в юному віці «Вечірній пейзаж». 
Після закінчення семінарії Василь Васильович з дружиною направляється на роботу в гірський край Ясіню-Лазещинську, а пізніше його переводять на роботу в Колочаву Міжгірського району. З часом молода пара переходить жити в Смологовицю, а Василь Васильович працює в Локтянській школі І ступеня. В час діяльності партизанського загону Дюли Усти-Івана Прищепи з 8 серпня по 28 жовтня 1944 року працює зв’язковим, доносить інформацію про розташування військ угорців, постачає партизанам провізію. З 14 листопада 1944 року офіційно встановлюється нова влада в Іршаві. Василь Васильович Бурч разом зі своїм другом із Крайньої Мартинки Глеба Юрієм Михайловичем засновують Іршавську горожанська школу.
З 11 липня 1953 року працює директором Іршавської восьмирічної школи. Він перетворює навчальний заклад на один із кращих в області. В 1958 році його призначено на посаду заступника, а з 1967 року завідувача обласного відділу народної освіти. Загалом на двох посадах в управлінні освітою Закарпаття пропрацював 17 років! Цифра вражаюча. За час роботи з його ініціативи в області побудовано 208 шкіл, зокрема 58 шкіл на Іршавщині. В 1973 році очолив Мукачівське педагогічне училище.

Василь Васильович Бурч – відомий закарпатський художник. Пейзаж, гірський пейзаж став його візитною карткою. Відомими його полотнами є «Карпати», «Зима в Карпатах», «Чорна Тиса», «Вівці на полонині», «Магнолія», «Осінь у Невицькому», «Оновлене місто», «Осінь у Карпатах», «Частинка Мукачева», «Вечір у горах», «Синевирська зима», «Зимовий вечір», «На річці» та багато інших. В 1969 році він став членом Спілки художників України.

Важко розпочинався земний шлях всебічно обдарованої, але бідної людини із села Смологовиці. На жаль десь трагічно він і завершився. Єдиний син Олександр, який був обдарованим хірургом потрапив до автокатастрофи. Через певний час лікування та прикутість до ліжка Олександр помирає не залишивши після себе нащадків. Це було непоправним горем для Олени та Василя Бурчів. Через недовгий час в 1991 році помирає Олена Бурч. Через неповні 2 роки після смерті дружини 5 липня 1993 року помирає Василь Васильович Бурч. На той час йому виповнилося 74 роки.
2 січня 2019 року Василю Васильовичу виповнилося б 100-років. На честь цієї знаменної дати на корпусі НВК Смологовицької ЗОШ І-ІІ ступенів-дитячий садок з нашої ініціативи та від вдячних односельчан 17 травня цього року буде встановлено меморіальну пам’ятну дошку на честь видатного односельця.  В цей день в школі заплановано провести науково-методичну конференцію «Постать Василя Васильовича Бурча в освітньому просторі Закарпаття в ХХ столітті».
Матеріали його життя та творчої діяльності збиралися протягом останніх 2-ох років. На основі зібраних матеріалів написано декілька публікацій у місцевих газетах, створено куточок присвячений видатній особистості в Смологовицькому шкільному зразковому історико-краєнавчому музеї. Багато письмових та особистих речових джерел Василя Васильовича втрачено.
Отже, Василь Васильович Бурч – легендарна особистість для нашого краю! Він став організатором освіти Іршавщини та Закарпаття. Створив чудові твори мистецтва, які знаходяться в кращих картинних галереях світу та приватних колекціях. Своє життя від віддав на благо людям, для себе взявши зовсім мало.
