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Актуальність теми дослідження беззаперечна. Знайдена нами бона (паперові гроші) – 100-гривнева купюра доби УНР і передана до шкільного краєзнавчого музею, зумовила подальше дослідження. У 2018 р. першим українським грошовим знакам виповнилося 100 років. У зв’язку із цим  наша дослідницька робота  набуває певного значення. Затребуваність у суспільстві теми «фінансів і грошей» належить до найактуальніших і вічних. 
Мета дослідження: на основі доступних автору історичних та боністичних джерел встановити і вивчити процес  створення, емітування й функціонування українських грошей у 1917-1920 роках; повнити експозицію шкільного музею новими історичними фактами; розробити відповідну тематичну екскурсію та вікторину для учнів школи і відвідувачів музею.


Завдання: виявити значимість грошових знаків як джерела з історії України; провести аналіз художнього оформлення знайденої автором бони (100-гривневої купюри); на основі архівних документів встановити цінність, купівельну спроможність  українських грошей.


Об’єктом дослідження  в роботі є основні віхи створення, емітування та запровадження в обіг паперових грошей в Україні. Предметом дослідження виступають українські паперові грошові знаки (бони). 

Для виконання поставлених завдань нами використано такі загальнонаукові й прикладні методи: теоретичний, порівняльний та вибірковий аналіз і узагальнення; метод історичної аналогії, фотографування. Використано методику вивчення паперових грошових знаків за їх основними ознаками: емблематику, палеографічну, орнаментальну, сфрагістичну.

Основною низкою історіографічних праць, у яких розкрито стан та розвиток грошових емісій в Україні, є дослідження вітчизняних науковців: А.Бадаєва, А. Вараниці, П. Гай-Нижника, М. Дмитрієнко, С. Кульчицького, Р.Шуста, В.Ющенка. Значну цінність становить публікація дослідника із української діаспори М. Гнатишака. Важливим джерелом є мемуари Б.Мартоса. Українські гроші є предметом вивчення спеціальних історичних дисциплін -  боністики та філателії, тож ми також використовували філателістичні каталоги. Важливим джерелом у дослідженні стали українські бони, які  досліджувалась в Хмельницькому обласному краєзнавчому музеї,  експозиціях  Красилівського районного краєзнавчого музею та шкільного краєзнавчого музею, окремі екземпляри банкнот - із приватних колекцій  жителів міста Красилів.

Нами досліджено історичні факти, пов’язані із процесом становлення національної грошової системи, відтворено процес емітування та функціонування паперових грошей у 1917-1920 роках і доповнено новими фактами. Елементами наукової новизни у роботі є вивчення фактів, пов’язаних із становленням національної фінансової системи, паперових грошових знаків та місцевих бонів, які ще частково залишаються «білими плямами». 

Під час пошуку ми  дізнались, що в добу УЦР було запроваджено дві монетні системи: спочатку - карбованець, пізніше - гривня. Ми провели вивчення оформлення переданої до музею  бони 100 гривень (автор ескіза Г.Нарбут).На нашу думку, це одне із найкращих втілень творчого таланту Г.Нарбута. Тож експозицію краєзнавчого музею нашої школи поповнено надзвичайно цінним експонатом, який, зважаючи на загальний задовільний стан його збереженості, свідчить про активну участь в грошовому обігу у 1918-1920 роках. Також нами проведено вивчення питання грошових емісій у «Кам’янецьку добу»  Директорії, знайдено та сфотографовано приміщення, де друкували гроші. У ході дослідження вдалось встановити маловідомий раніше факт, що паперові грошові знаки випускались у двох населених пунктах нашої Красилівщини: в Антонінах та Западинцях Волинської губернії (сучасне смт. Антоніни та с.Западинці Красилівського  р-ну). Наразі це одне із найменш досліджених питань, яке має перспективу для дослідження. На основі архівних матеріалів  «Справоздання губерніального комісара від 03.11.1919 р. м. Старокостянтинів» (наше місто Красилів на той час входило до Старокостянтинівського повіту) проведено дослідження питання, якою була купівельна спроможність українських грошей. 

ВИСНОВКИ.У відповідності до мети дослідження, нами встановлено, що за короткий період 1917-1920рр.  було сформовано самостійну фінансову політику та власну грошову систему, що стало підставою для сприйняття України як суверенної держави та економічного партнера серед європейських держав. І це, на нашу думку, беззаперечна історія успіху. Результати нашого дослідження можуть слугувати теоретичним матеріалом для вивчення грошових емісій України в 1917-1920рр. Практично їх можна використати на уроках з історії рідного краю та в позаурочній роботі. Це питання доцільно включити в шкільні освітні та економічні програми й курси. 

Ми виконали мету і завдання нашої роботи. Поповнили тематичну експозицію «Паперові гроші минулого століття» у шкільному краєзнавчому музеї, підготували текст тематичної екскурсії, яка включає тематичну вікторину.  
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