Тези 

науково-дослідницької роботи

учениці 10 класу Кролевецького навчально-виховного комплексу №6 
Лутай Анастасії Олександрівни
ІСТОРИЧНИЙ АСПЕКТ РОЗВИТКУ ЯБЛУНІ-КОЛОНІЇ
Науковий керівник: Федорець Людмила Олександрівна – учитель історії Кролевецького навчально-виховного комплексу № 6.
Актуальність. На території нашого району є унікальний об’єкт природозаповідного фонду України, що не має аналогів у світі – пам’ятка природи Яблуня-колонія. 
Необхідність дослідження постала в зв’язку з включенням Яблуні-колонії до туристичних об’єктів Кролевеччини. Актуальним стало питання дослідити історичний аспект розвитку чудо-яблуні, розширити свої знання, систематизувати зібрані матеріали, створити тематичну експозицію для шкільного музею, знайти нащадків роду Мещерських. Адже дослідження місцевого матеріалу створює своєрідну атмосферу причетності до минулого.
Мета роботи: на основі краєзнавчого матеріалу дослідити життєвий шлях родини князів Мещерських та розкрити історичний аспект розвитку ботанічної пам’ятки природи загальнодержавного значення Яблуні-колонії. 

Було  сформовано ряд завдань:
· укласти родовід князів Мещерських від 1780 р. до 2019 р.; 

· дослідити унікальність ботанічної пам’ятки природи Яблуні-колонії;
· опрацювати документальні свідчення, листи, фотоматеріали;

· підготувати матеріали для тематичної експозиції в шкільному музеї.
Об’єкт дослідження: історичний аспект розвитку Яблуні-колонії. 

Предмет дослідження: Яблуня-колонія.
Наукова новизна роботи полягає у комплексному дослідженні історичного аспекту розвитку ботанічної пам’ятки, а також вивчення біографій князівського родоводу Мещерських.

Практичне значення дослідження: матеріали роботи можуть бути використані для проведення краєзнавчих екскурсій, квестів, зустрічей, оформлення тематичних експозицій, стати візитною карткою туристичної Кролевеччини.
У народі кажуть: «Людина проживе на землі недаремно, якщо посадить хоча б одне деревце, яке буде нагадувати не один десяток літ рідним, знайомим, або ж просто землякам про неї».
У нашому місті Кролевець (в минулому територія села Андріївка), неподалік НВК, є унікальний об’єкт природо-заповідного фонду України – Яблуня-колонія.
Незвичайна яблуня здавна привертає увагу відвідувачів та місцевих жителів своєю дивною формою, довголіттям, щорічним плодоношенням, а особливо здатністю до самостійного укорінення гілками. Ще не одна яблуня в світі не розмножувалася таким не властивим для себе способом. Дерево утворює цілий сад, що займає 0,1 га має вік близько 240 років. Сьогодні в неї наявні 5 основних стовбурів і кілька десятків укорінених гілок. Місцеві жителі називають диво-яблуню «крученою», через покрученість стовбурів, «лозівкою» через здатність рости кущем, «княжою», тому що посаджена була, як свідчать дослідження, біля будинку князя Мещерського, де ріс величезний фруктовий сад і були розташовані теплиці.
Могильна плита князя П.С.Мещерського була знайдена під час будівництва неповної середньої школи № 6 в 1959 році і перенесена безпосередньо під яблуню (саме поховання ймовірно залишилося під будівлею школи).
Збираючи та систематизуючи матеріал, було складено родовід князів від Петра Сергійовича Мещерського 1780 року народження. Цікавим залишається той факт, що рік посадки збігається з роком народження князя, могильна плита якого знаходиться біля яблуні. На плиті можемо прочитати: «Князь Петр Сергеев сын Мещерський родился 1780 августа 24, умер 1848 февраля 18».
Перша згадка про рід Мещерських відноситься до 1768 року. Вивчаючи дослідження місцевого краєзнавця О.Козлова, було встановлено нові факти з біографії князів. Петро Сергійович Мещерський мав дружину Олену Іванівну та дітей Сергія, Варвару, Олександру, онуків Володимира  Сергійовича та Петра Сергійовича. Займаючись дослідженням,  було прослідковано родовід Петра Сергійовича Мещерського (1885-1947 р.р.). За документами і свідченнями нащадків князя, він мав дружину Анастасію Кирилівну та доньку Марію Петрівну (після заміжжя – Возняк), проживав в с. Андріївка (нині це мікрорайон м. Кролевець). 
Поступово прізвище Мещерських зникло через відсутність нащадків по чоловічій лінії. Рід продовжив існування по жіночій лінії. В ході дослідження з’ясувалося, що в Кролевецькому НВК № 6 навчаються правнучки Марії Петрівни – Якименко Ангеліна Борисівна (8 кл.), Кулик Анастасія Валентинівна (7 кл.), Кулик Вероніка Валентинівна (вихованка дитячого садка). Співпраця з нащадками Мещерських триває.
Звичайно, багато людей цікавляться диво-яблунею. Матеріали про неї були опубліковані у різних газетах, журналах та інших виданнях. В ході дослідження було систематизовано та впорядковано листування юннатів школи з дописувачами з усіх куточків колишнього Радянського Союзу, України та з-за кордону за період з 1975 по 1995 роки, які зберігаються в музеї Кролевецького НВК № 6.
Висновки
Вивчення історії рідного краю відіграє важливу роль у вихованні поваги до історичного минулого. Досліджені матеріали можуть бути використані для поглиблення змісту екскурсій про Яблуню-колонію та родину Мещерських, відкриттю нових напрямків краєзнавчого туризму на Кролевеччині. Дослідницька робота сприяє залученню краєзнавчих матеріалів  під час навчання, а також у виховній роботі, при створенні тематичних експозицій.
Слід відмітити значення місцевого матеріалу в пізнанні сучасності, вивченні  суспільних відносин, розвитку економіки та культури рідного краю.
У ході дослідження було з’ясовано, що на території мікрорайону проживають нащадки князів Мещерських, які зберігають  фотоматеріали про родинне минуле. Також одна з яблунь князівського саду є унікальною ботанічною пам’яткою загальнодержавного  значення.
