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Тези доповіді «Жіноче обличчя руху опору в Україні: бойовий шлях радистки-розвідниці Горбатової (Сосновської) Олени Микитівни»
У книзі«Історія Станичного-Луганського району» в розділі «Станично-Луганський і Верхньо-Теплівський райони під час німецької окупації і відновлення народного господарства (1942—1950)» є згадка про дівчат-радисток, які служили в партизанських з’єднаннях С. Ковпака, О. Сабурова, О.Федорова, які пройшли підготовку у школі радистів у Зеленій Рощі, уродженок Станично-Луганського району, О. Лугової, сестер О. Горбатової та М. Горбатової, А. Міронової, А. Романенко, О. Стороженко. Детальна інформація про бойовий шлях дівчат-радисток відсутня і в літературі, і в архівах краєзнавчого музею Станиці-Луганської. Це обумовило актуальність та практичну значущість цього комплексного дослідження. 
Метою дослідження є: 
· історична ретроспектива бойового шляху Горбатової О. М., її роль у партизанському русі і підпільних організаціях на Україні в період Другої Світової війни. 
· роль жінок у партизанському русі та розкриття особистої ролі Горбатової О.М у боротьбі з ворогом ;
· на практиці звичайної радянської дівчинки показати висоту духу та любові до Батьківщини, самопожертвування та відданості своєму народу.

Завдання: 
· показати історичну роль партизанського руху у перемозі над фашитськими загарбниками;
· розкрити бойовий шлях та досягнення в з’єднаннях О. Федорова, М. Попудренко, О.  Таранущенко  у війні 1941— 1945 рр.;
· показати героїзм, труднощі існування, силу духу, мужність жінок-розвідниць, їх непохитність у боротьбі з ворогом; 
· розкрити та охарактеризувати особистість Горбатової О. М., її життєвий шлях.
Об’єкт:
· партизанський рух на Україні 1941—1945 рр. та роль жінок у ньому.

Суб’єкт: 
· бойовий шлях Горбатової О.М. 

Хронологічні межі:  
· 1942—1949 рр.


Практична значущість дослідження: 
Підготовлені матеріали ввійдуть до презентації  Станично – Луганського краєзнавчого музею для загальноосвітніх шкіл за темою по історії України для 10 класу « Рух опору та його течії в Україні» , що обумовило практичну значущість дослідження .
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