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Кожна річ несе у собі свою унікальну історію, та здебільшого ці розповіді про минуле припадають пилом на старих горищах.
Метою дослідження є вивчення та поширення інформації ( у тому числі й через експозицію у музеї) побутових речей українського народу на різних територіях.
Мета реалізовується крізь низку завдань:
- пошук речей та цікавих фактів з їх існування;
- передача речей у музей.
Об'єктом дослідження є історія речей, переданих нами у музей. Предметом дослідження є німецька гасова лампа, що була тісно пов'язана з українською діаспорою у Німеччині, та український банний рушник. 
Кожен повинен знати свою історію і дорожити всім, що розповідає нам про притрушену пилом минувшину. Допомагають нам не забувати своє коріння речі, що безнадійно лежать у коморах та на горищах. Ми вирішили дати їм друге життя. Наше історико-пошукове товариство "Патріот" довго відшукувало предмети побуту, які можуть розповісти нам свою унікальну та дуже цікаву історію. Упродовж зими ми збирали носії минулого та легенди і перекази про них та про час, у якому вони були у вжитку. І нам вдалось знайти німецьку гасову лампу та український банний рушник з автентичною рівненською вишивкою. 
На жаль, рушник у музей ми передати не змогли (цьому завадили деякі обставини), але це не перешкода, щоб розповісти його історію. У далекі 1850-ті роки  прапрабабуся моєї подруги, у якої ми знайшли цей рушник, побачила біля ставка немовля, сповите цим вишиваним дивом. З тієї пори це їх сімейна реліквія, яка за повір'ям приносить радість у сім'ю. 
Не менш цікавими є факти з життя гасової лампи. Вона належала прабабусі одного з членів нашого товариства. Приблизно 200 років тому її використовували на території сучасної Німеччині, і з часом, як електроенергетика стала одним із буденних факторів, ця лампа передавалась, як символ світла і домашнього затишку в оселі.
11.04.2019 р. члени нашого історико-пошукового товариство відправились до Міського музею міста Нововолинська. Там нам провели екскурсію та розповіли багато цікавих фактів про експонати та розкопки, а також запросили у літній гуркок, який приєднається до справжньої археологічної експедиції для пошуку давніх поселень. У свою чергу ми поділились інформацією щодо знайдених нами артефактів. Наприкінці відвідин ми зробили міні-фотосесію у музеї та отримали подяки за внесок у музейну справу. Ми досягли поставленої цілі – допомогти продовжити життя цих речей у музеї. Але віримо, що це не остання наша робота у цьому напрямку.
 Таким чином, нашим історико-пошуковим товариством "Патріот" було досліджено та передано у музей речі, становлять певну історичну та матеріальну цінність і несуть у собі розповіді та легенди про минуле.



