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до роботи на тему:
«Археологічна спадщина Чигиринщини»
Чигиринська земля багата на свої археологічні місця та пам`ятки. Пережила вона за всі часи свого існування дуже багато випробувань. Тут будував свою державу Богдан Хмельницький, вів своїх гайдамаків Максим Залізняк, тут воювали за свою державу повстанці Холодного Яру. І саме на території Чигиринщини, під час археологічної експедиції, нам вдалося віднайти безліч уламків кераміки та ін. Цими пам’ятками ми і поповнили колекцію нашого музею, що знаходиться в Історико-мистецькому центрі «Подих часу».
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Актуальність теми полягає у тому, що на даний момент молоде покоління не надто цікавиться історією свого краю, а в особливості її археологічним минулим, тому в наш час актуальним є розповсюдження та популяризація пам’яток для залучення все більше дослідників даної теми. 
Об’єкт дослідження: численні археологічні пам’ятки, знайдені нами під час дослідження
Предметом дослідження виступають численні першоджерела, історична література, газетні публікації, власні історико-краєзнавчі та археологічні дослідження.
Хронологічні рамки: часовий проміжок від найдавніших часів і до сьогодення.
Географічні рамки: територія Чигиринщини.
Мета: віднайти і дослідити археологічні пам’ятки Чигиринщини та поповнити ними музейну експозицію Історико-мистецького центру «Подих часу», пропагуючи, таким чином, історичне минуле нашої історії серед учнів.
Для досягнення поставленої мети визначено наступні завдання: 
•	провести археологічні експедиції та знайти пам’ятки;
•	дослідити знайдені фрагменти;
•	провести співпрацю та консультацію з археологічним музеєм НІКЗ «Чигирин»;
•	поповнити музейну експозицію Історико-мистецького центру «Подих часу»;
•	проведення екскурсій та пропагування історичного минулого серед молодого покоління.
Практичне значення полягає в тому, що матеріали даного дослідження можна використовувати на уроках історії рідного краю, а також для проведення виховних робіт, присвячених даному питанню. Можливим є використання в гуртковій роботі, може бути теоретичним надбанням в археологічні музеї. 
Наукова новизна даної роботи полягає в тому, що в ній була здійснена спроба віднайти та ідентифікувати археологічні пам’ятки Чигиринщини, знайдені автором під час дослідження та поповнити ними музейну експозицію.
Висновки до проведеної роботи:
· За результатами археологічних експедицій, проведених нами на Чигиринщині протягом 2017-2019 рр., нами було знайдено безліч археологічних знахідок, а саме: кераміка, крем`яний інвентар, вироби із заліза і т.д.;
· Дослідивши знайдені пам’ятки, нам вдалося з’ясувати їхній тип та характерні ознаки;
· Провівши співпрацю з археологічним музеєм НІКЗ «Чигирин» ми змогли порівняти віднайдену кераміку з результатами археологічних досліджень вчених-археологів даного музею;
· Нами було створено музейну експозицію з ряду фрагментів, знайдених нами, в Історико-мистецькому центрі «Подих часу» на базі Чигиринського НВК І-ІІІ ст. №2
· Проведено ряд екскурсій серед школярів, для популяризації нашого археологічного минулого та залучення їх до майбутньої роботи в музеї.
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