Міністерство освіти і науки України
Національний центр «Мала академія наук України»
Всеукраїнський інтерактивний конкурс «МАН-Юніор Дослідник»
Номінація «Історик»,  «Мій внесок у музейну справу». 2019 р.
ТЕЗИ
 науково-дослідницької роботи
з теми
«Три Богородичних храми селища Новоекономічного»
Автори Нестеренко Василь Андрійович,учень 8 класу Новоекономічної ЗОШ І-ІІІ ступенів Покровської райради Донецької області.
Педагогічний керівник Медведєв Костянтин Володимирович, учитель історії Новоекономічної ЗОШ І-ІІІ ступенів Покровської райради Донецької області.
Консультант Калашник Наталія Іванівна, керівник краєзнавчого гуртка КПНЗ «РайБДТ» Покровської райради Донецької області, керівник музею  Новоекономічної ЗОШ І-ІІІ ст.
[bookmark: _GoBack]Актуальність теми визначається наявними теоретичними та практичними аспектами дослідження історії. Проблема вивчення історії храму Пресвятої Богородиці селища Новоекономічного є актуальною тому, що протягом багатьох років між місцевими краєзнавцями, істориками, мешканцями існують суперечки з приводу версій історії храму. 
[bookmark: _Hlk5808617]Об`єктом дослідження виступає  храм Різдва Пресвятої Богородиці селища Новоекономічного Покровського району Донецької області. 
Предметом  дослідження є формування, становлення християнства в селищі Новоекономічному. 
Мета дослідницької роботи полягає у дослідженні процесу виникнення, формування, становлення та розвитку храму  Різдва  Пресвятої Богородиці селища  Новоекономічного.  Поповнити шкільний музей новими матеріалами про місцевий храм, документами та старовинними фотографіями.
Відповідно до поставленої мети передбачається вирішення таких завдань:
- здійснити історико-теоретичний аналіз літератури з проблеми та з’ясувати ступінь і масштаби опрацювання теми у попередніх дослідженнях;
-  зробити інтерв’ювання місцевих жителів, парафіян та робітників храму;
- розглянути процес становлення храму Різдва Пресвятої Богородиці та визначити його роль у житті мешканців;
- проаналізувати  християнське життя селян після встановлення радянської влади;
- розглянути повоєнний розвиток богослужіння у храмі;
- узагальнити підсумки історії  храму Різдва Пресвятої Богородиці селища Новоекономічного та визначити його роль в житті пересічних громадян.
Наукова новизна дослідження визначається тим, що проблема виникнення та розвитку християнського центру в селищі Новоекономічному вивчалася не тільки з історичних документів, а й з інтерв’ювання місцевих жителів.
       Джерельною базою є фотографії, документи з архівів музею та церкви, свідчення очевидців та сучасників, спогади людей.
     Методологічною основою роботи є методи наукового пізнання. Це методи: універсального характеру (історично-логічний), формально-логічного характеру (аналіз, синтез, узагальнення, порівняння). В процесі дослідження використано також  метод хронологічного підходу у викладі матеріалу. Написання даної роботи спиралося на принцип історичної об'єктивності.
Практичне значення дослідження  полягає у тому, що його результати, фактичний матеріал, узагальнення та висновки можуть бути використані вчителями, учнями та місцевими жителями у краєзнавчих цілях, для проведення тематичних екскурсій у музеях.
Висновки:
Дослідження свідчить про те,  що храм у селищі Новоекономічному був збудований у 1911 році.  Його двічі руйнували, но потім все одно відновлювали. Нині роботи по відновленню храму Різдва Пресвятої Богородиці закінчено. Дійсно мешканці селища раділи будівництву церкви на території селища, вони прагнули до культурного та духовного розвитку. В селищі практично не залишилось людини, яка б байдуже поставилась до змін у релігійному житті. Кожен  намагався  допомогти та зробити свій внесок в будівництво та розвиток храму. Не зважаючи на великі невдачі та потрясіння, які храм Різдва Пресвятої Богородиці переніс під час гонінь на церкву, він мужньо вистояв. Переніс він і Велику Вітчизняну війну, яка забрала з собою не тільки людські душі, а й багато чого з храму.  Після цього храм  було вирішено відбудувати та надати йому нового вигляду. Також на території храму було збудовано новий зимовий храм, який назвали на честь Ікони Божої Матері «Нечаянная радость».  Мій особистий внесок полягає в тому, що під час дослідницької роботи ми з нашим керівником знайшли  унікальні старовинні фотографії початку XX ст., які зберігалися в родині мешканки  селища, і з її згоди цими фотографіями була поповнена колекція шкільного музею селища. Було доведено, що в нашому селищі існувало три храми, а не два. Про це майже ніхто з місцевих жителів не знав. Тому ми створили експозицію в шкільному музеї, де проводяться екскурсії для учнів школи і всіх бажаючих.
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