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Мета: проведення наукових досліджень з вирощування кристалів сульфат міді в домашніх умовах. 

Актуальність роботи: кристали використовуються як прикраси, декоративні елементи, в різних пристроях. Наприклад, алмаз через свою виняткову твердість використовується в ріжучий інструмент для полірування жорстких каменів, загартованої сталі, жорстких і надтвердих сплавів. Алмаз спеціальної огранки (діамант) використовується як прикраса. Рубін і сапфір теж відомі як дорогоцінні камені, але у них є й інші застосування. Рубіни використовують в лазерах, тому що його кристал підсилює світло. Сапфір прозорий, при цьому з нього роблять пластини для оптичних приладів. Кристали кремнію і германію входять до складу напівпровідникових діодів. Які є в кожному комп'ютері і мобільному телефоні. Так само в техніці знайшов своє застосування матеріал поляроїд - тонка прозора плівка, заповнена гіллястими кристалами. Поляроїдні плівки використовують в спеціальних окулярах (для полярників, водіїв і тощо), тому що вони гасять відблиски відбитого світла.
Завдання дослідження: проаналізувати текстовий та ілюстративний матеріал цієї теми; вивчити властивості і утворення кристалів, їх форми, кольору; виконати дослідно-експериментальну роботу по вивченим методикам; проаналізувати отримані результати.
Об’єктом дослідження є кристал. 
Предметом – процес кристалізації.

Методи дослідження: накопичення теоретичного матеріалу, проведення дослідницько-експерементальної діяльності  з метою отримання кристалів з мідного купоросу.

Аналіз отриманих результатів – дослідження.

Етап 1. Приготування насиченого розчину 

Підігріти дистильовану воду до кипіння. Вилити в банку. Невеликими порціями додавати мідний купорос, розмішуючи до момент, поки не перестане розчинятися. 

Етап 2. Спостереження за ростом кристала

 Протягом доби спостерігаємо зростання затравки. Через день приманку можна дістати. Розчин тимчасово перелити в іншу посудину. З затравки вибрати найкрасивіший кристал. Розчин процідити через 4-х  шарну  марлю. Кристал прив'язати до нитки і опустити в розчин. Другий кінець нитки намотати на картон, яким накрити банку. Розчин витримати при кімнатній температурі при розсіяному сонячному освяченні, поки зростаючий кристал не досягне бажаного результату. Кожні 2 тижні розчин проціджувати через марлю, періодично додаючи свіжо-приготований розчин, так як вихідний випаровується. Готовий кристал осушити, покрити безбарвним лаком 

Дані кристали можна застосовувати не тільки як сувенірні  вироби, а також в виготовленні ювелірних прикрасах  (намисто, браслети, каблучки, сережки тощо).

     Це один із шляхів раціонального використання природних  ресурсів, що не відновлюються. Та запобігання геологічному забрудненню навколишнього середовища, яке відбувається підчас розробки та добування природних ресурсів. 
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