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У зір, зокрема і Сонця, в процесі еволюції поступово змінюються фізичні характеристики, у тому числі і блиск. Проте еволюційні зміни відбуваються настільки повільно, що безпосередньо помітити їх неможливо. У той же час існують зорі, які з тих або інших причин змінюють свій блиск досить швидко. Вони називаються змінними зорями. Їх вивчення приносить важливу інформацію про властивості зірок. 10 вересня 1784 Едвард Піготт виявив мінливість η Водолія, першого відомого представника класу класичних змінних цефеїд. Проте, однойменної зорею для класичних цефеїд є δ Цефея, яку кілька місяців по тому виявив Джон Гудрайк. Дослідження цефеїд бурхливо розвивається протягом останніх 10 років. Астрономи називають їх маяками Всесвіту, адже ці небесні тіла допомагають визначати відстані до віддалених космічних об’єктів, наприклад, галактик. Ця характеристика класичних цефеїд була відкрита у 1908 році після вивчення тисяч змінних зірок у Магелланових хмарах. Це відкриття дозволяє дізнатися справжню світимість цефеїди, просто спостерігаючи її пульсаційний період. Це, в свою чергу, дозволяє визначити відстань до зір, порівнюючи його відому яскравість із спостережуваною яскравістю. Це можливо зробити встановивши залежність між періодом пульсації і світністю зірки та порівнявши останню з її видимим блиском. Таким чином об’єктом нашого дослідження стали цефеїди, а результатом, який ми бажаємо отримати – це віднайти калібрування залежності між періодом і світимістю цефеїд, використовуючи дані другого релізу місії Гайя.
У роботі було стисло розглянуто різноманітні типи цефеїд, описано механізм пульсацій, їх основні фізичні властивості, більш детально було розглянуто карликові цефеїди, а саме змінні типу δ Sct. Стисло виконано огляд роботи супутника Gaia DR2. У процесі виконання роботи були використані такі каталоги як: Загальний Каталог змінних зір, каталог Gaia DR2, каталог Pan-STARRS DR1, із яких були  взято координати та знайдені до них паралакси, період, відстань, похибку паралаксу, похибку відстані, видиму зоряну величину у різних фільтрах.

Автором було зроблено спробу виконати нову калібровку залежності між періодом та світністю карликових цефеїд типу δ Sct. Було використано загальний каталог змінних зір, з якого були вибрані усі змінні, які класифіковано, як змінні типу δ Sct. Всього їх було 265 зір. Для ста з них із каталогу Gaia DR2 були взяті паралакси з їх похибками. Також були розраховані відстані до цих змінних. Далі, використовуючи фотометричний каталог Pan-STARRS DR1, для цих же змінних були взяті видимі зоряні величини у фільтрах g, r, i, z та із відповідними похибками. Використовуючи взяті дані були розраховані абсолютні зоряні величини у відповідних фільтрах. Був побудований графік залежності між періодом та світністю. Не дивлячись на велику розбіжність точок на графіку, ми бачимо лінійну залежність період-світність, яка можлива, але не у логарифмічній системі. Було отримано рівняння регресії та відповідні його коефіцієнти.
