ТЕЗИ

Встановлення якості зрошувальної води методом біоіндикації

Автори: Петров Микита Віталійович, учень 10 класу ЗСОЗ №46, Заглада Ігор Олександрович, учень 9 класу ЗСОЗ №46, вихованці ХЦДЮТ.

Наукові керівники: Борткевич Лариса Вікторівна, к.б.н., доцент,керівник секції «Біологія та зоотехнія» учнівського наукового товариства "ЛОГОС" МАН, ХЦДЮТ,
Ладичук Дмитро Олександрович, к.с.-г.н., доцент ДВНЗ "Херсонський ДАУ"

Актуальність теми. Канали являються гідротехнічними спорудами створеними для вирішення різних задач господарської діяльності: зрошення, обводнення та осушування земель, водозабезпечення та в рибогосподарських цілях.

Особливості екосистем каналів визначаються характером джерела їх живлення, конструктивними і технологічними параметрами. Склад і кількісний розвиток планктону, бентосу і вищих водних рослин в значній мірі залежить від конструкції русла, швидкості течій, коливання рівня і присутності завислих речовин. Ці фактори впливають на біопродукційні процеси та якість зрошувальної води.

Об’єкт дослідження: склад і кількісний розвиток планктону, бентосу і вищих водних рослин Головного Каховського магістрального каналу (ГКМК).

Предмет дослідження: взаємозв’язок між складом планктону, бентосу і вищих водних рослин та якістю зрошувальної води в каналі.

Мета дослідження: встановлення за складом планктону, бентосу і вищих водних рослин якості зрошувальної води в каналі.

Завдання дослідження: 1. Ознайомитись з проблемою погіршення якості зрошувальної води. 2. Встановити склад і кількісний розвиток планктону, бентосу і вищих водних рослин у досліджуваному зрошувальному каналі. 3. Надати рекомендації щодо встановлення якості зрошувальної води за складом планктону, бентосу і вищих водних рослин. 

Результати досліджень. За рахунок змін гідрологічного режиму Дніпро практично «самоотруївся», що знизило його природну біологічну продуктивність за останні 30 років у 32 рази. Враховуючи те, що вода з Каховського водосховища забирається через систему каналів на зрошення сільськогосподарських культур, це може привести до погіршення стану зрошуваних ґрунтів.

В процесі життєдіяльності водорості впливають на хімічний склад і газовий режим води, використовують біогенні речовини для побудови свого тіла і є  джерелом живлення гідробіонтів – зоопланктону, зообентосу та риб – фітофагів.

Зоопланктон надходить у канал з водозабору як сформований комплекс, характерний для ділянки водосховища, з якої подається вода. Домінуючими на усіх ділянках каналу були веслоногі ракоподібні, які давали 56 - 100% біомаси, яка коливалась в межах 0,152 - 0,322 г/м3, гіллястовусі ракоподібні складали від 5 до 44% загальної біомаси. 

На розвиток і розподіл у каналі зообентосу великий вплив має співвідношення твердих субстратів та ґрунтів. У каналах виділяються два основні угрупування даних тварин: угрупування необлицьованого русла - пелореофільний комплекс і угрупування облицьованих ділянок - літореофільний комплекс. У ГКМК пелореофільний комплекс був представлений личинками комах (хірономід, одноденок, двокрилих і ін.) та малощетинковими червами. На облицьованих ділянках і у обростаннях розвивались вищі ракоподібні (Gammarus pulex, Dikerogammarus haemobaphes), двостулкові (Dreissena polymorpha) і черевоногі (Theodoxus fluviatilis) молюски. Молюски домінували на кожній з обстежених ділянок і давали 91 - 99% біомаси зообентосу, яка  протягом сезону складала на різних ділянках каналу 4199,3 - 5450,9 г/м2.

Флористичний стан вищих водних рослин каналів формується за рахунок біофонду джерел живлення. У ГКМК в межах дослідженої акваторії до складу макрофітів входило 7 видів рослин. В червні найбільш інтенсивно розвиваються роголистник, нитчасті водорості та кушир, які на ділянках 1-3 б'єфів давали майже 100% біомаси, а на 4-му б'єфі певну роль у створенні біомаси вигравали рдесники. Загальні показники біомаси на різних ділянках каналу знаходились в межах 250,5- 1781,2 г/м2. Восени головну роль в накопичені біомаси макрофітів вигравали валіснерія та уруть, які давали від 57 до 73% рослин. Показники біомаси знизились на усіх ділянках і складали від 141,1 до 882,4 г/м2.

Інтенсивному розвитку водоростей в зрошувальній воді сприяють такі чинники:

1) сприятливий температурний режим; 2) інтенсивна освітленість в літній період; 

3) наявність слаболужного середовища у водоймі та необхідна кількість поживних речовин.

Під час обстеження каналів були відібрані проби організмів обростання (перифітону) - молюски дрейссени (Dreissena polymorpha. D. bugensis), в меншій чисельності гамариди (Dikerogammarus haemobaphes fluviatilis), личинки хірономід.

Каховське водосховище характеризується рясним і різноманітним фітопланктоном. Домінантними є зелені (в основному вольвоксові і протококкові), діатомові і синьо-зелені водорості. Останні щорічно викликають інтенсивне "цвітіння" води. Канал отримує з вододжерела дуже багатий фітопланктон, особливо в літній і осінній періоди під час масового розвитку синьо-зелених водоростей. У каналах відбувається збіднення видового складу фітопланктону. У порівнянні з вододжерелом зменшується різноманітність зелених (зокрема, протококкових) і діатомових водоростей, в меншій мірі синьо-зелених, більшість з яких входить до складу домінуючих комплексів, що відрізняються більшою стабільністю. Коефіцієнт флористичної спільності фітопланктону, що надходить в досліджувані канали поступово знижується по його довжині до 60-50%. При задовільній прозорості води і наявності достатньої кількості біогенів в облицьованих каналах спостерігається рясна вегетація на схилах макро- і мікрофітобентосу. Величезну біомасу утворюють зелені нитчасті водорості, а при порушенні облицювання - харові. Помірна течія води (0,1-0,6 м/с) сприяє їх вегетації і лише при дуже швидкій течії (близько 1 м/с) спостерігається їх пригнічення. Мікрофітобентосні спільноти на твердих субстратах інтенсивно вегетують і в каналах з посиленою проточністю (близько 1 м/с). У каналах з повільною течією і прозорою водою, особливо самоплинних, створюються більш сприятливі умови для високої кількості фітопланктону, як за рахунок транспортування внесених з водосховища водоростей, так і за рахунок їх розвитку в самому каналі.

Висновки

1. Особливості екосистем каналів визначаються характером джерела їх живлення, конструктивними і технологічними параметрами, які суттєво впливають на якість зрошувальної води, і в разі її погіршення можуть виникнути деградаційні процеси в зрошуваних ґрунтах.
2. Режим роботи каналу і якість води в ньому впливає на склад та кількісний розвиток фітопланктону, бентосу і вищих водних рослин, крім зоопланктону, який надходить у канал з водозабору як сформований комплекс, характерний для ділянки водосховища, з якої подається вода.
3. У разі виконання зворотної задачі, за результатами обстеження каналу на наявність кількісного складу планктону, бентосу і вищих водних рослин, можна визначити й якість зрошувальної води на визначений період часу. 
4. Встановлено, що зообентос перейшов у перифітон (перемістився з днища каналу на його відкоси). За наявним складом та чисельністю організмів зрошувальна вода відноситься до ß – мезосапробної зони (по безхребетним тваринам -15 та 11 балів, по макрофітам – 17 та 16 балів).
