ТЕЗИ

на  проект «Один із  когорти  атовців»

Плахота  Дмитро  Євгенович,

Черкаське територіальне відділення МАН України

Чорнобаївська  філія

Малобурімська  ЗОШ І-ІІІ ступенів Чорнобаївської районної  ради 

Черкаської  області с. Мала  Бурімка, 10 клас
Чорнобаївщина – це   край, який любить  Україну синівською  любов’ю, коли нависла загроза втрати  незалежності нашої  держави наші  односельчани також  стали  на  захист. Чорнобаївський  районний  військовий  комісаріат  проводив  підбір воїнів запасу, хоча списки військовозобов’язаних  були відсутні.
Мета дослідження: дослідити події  і  факти з  життя учасника АТО , випускника Малобурімської ЗОШ І-ІІІ  ступенів – Сухенка  Василя  Федоровича.

Завдання дослідження: висвітлити події та факти, які  відбувалися  з випускником нашої школи, Сухенком Василем Федоровичем, в зоні  антитерористичної операції; записати спогади  про  пережите.
Об’єкт дослідження: події, учасником  яких  був Василь Федорович  Сухенко. 

Предмет дослідження:  перебування  Василя  Федоровича Сухенка  в зоні  АТО.
Актуальність: На сьогодні  патріотизм – це  нагальна  потреба. Як  любити Україну та  захищати її може показати  тільки людина, яка  пройшла випробування, показала своїм  прикладом, що не  слід боятися   ставати  на  захист рідного краю. Учасники  АТО  на  сьогодні – це  приклади  любові  до України. 

Теоретична  частина: Сьогодні зона АТО  змінила  свою  назву – операція об’єднаних Сил. Там вирішується доля і майбутнє України. Весь народ нашої держави об’єднався нині проти російського агресора. Сили АТО намагалися протистояти йому. Через  можливість  загрози територіальної цілісності України було  проведено  мобілізації воїнів  запасу. Вона  торкнулася  великого міста,селища  і  маленького  села.
З перших днів антитерористичної операції і донині 488 жителів Чорнобаївського району перебували і перебувають у зоні АТО. Нині захищають Україну 26 воїнів із Чорнобаївщини. Кожне  село  має тих, хто пройшов цю «зону».
У Малій  Бурімці та  Мохначі було мобілізовано  протягом  шести  хвиль 15 жителів. 13 з  них є  випускниками Малобурімської  загальноосвітньої школи. У  нашому закладі  є тільки  невеликий  стенд, на  якому розміщені  фото і названо  учасників АТО. Тема  для  дослідження була  відкрита. Треба  було з  когось  почати. 
Поряд  зі  мною  живе людина, яка протягом року була  в зоні  АТО -  це   Василь  Федорович  Сухенко, мій  хрещений  та випускник нашої  школи.

Василь  Федорович  Сухенко мобілізований  четвертою  хвилею мобілізації 28  січня 2015  року. Не  прагнув  шукати причини, щоб  йому відстрочили  мобілізацію, бо розумів, що він – нащадок козаків (його  предки  були  козаками), а хто  захищатиме  свою землю,  коли  всі будуть стояти осторонь…Пройшов  медкомісію…
21 день проходив  військову  підготовку на Яворівському військовому  полігоні Збройних Сил України, що знаходиться у Львівській області. Тоді було багато там мобілізованих. Вони жили  в палатках, проходили  військовий вишкіл, вогневу підготовку. Далі  підготовка проходила в  Немирові  ще майже місяць.

Після майже тримісячної підготовки В.Сухенка направили в Кропивницький ( недавно Кіровоград) до 57-ї  окремої мотопіхотної бригади. 

З  квітня  2015 по  квітень 2016  року  захищав територіальну  цілісність України  на  донецькому  напрямку. Це Зайцеве, Констянтинівка…
В.Сухенко  у  складі  ОМПБр був  в обслузі  САУ – самохідної  артилерійської  установки, яку  називають “савушка.

Цікаво, що  він згадує, як  сам та  його  побратими по  черзі готували  страви, мили  посуд. Кожен  сам  собі прасував  одяг.

Нас  вразило  те, що  він  не шкодував, що був в АТО, не  звинувачував  нікого, просто розповідав  те, що міг, залишаючи ті  факти, які «боліли» - небезпечні  операції та  смерть  побратимів. На його світлинах можна бачити  атовські будні -  частинки  бліндажу, баню, яка  називалася «Банк», «іграшки» від ворога.

Цікавим  там  був  відпочинок -  риболовля у часи   «тиші», лежання на  лавці, як на дивані… Їхніми  друзями були  приблудні тварини: кіт Терорист, собака Москаль.
Про бойові  операції  говорить  загальними  фразами, говорячи, що  багато  чого стерлося  з  пам’яті. Так  пройшов  рік його  перебування  в зоні  АТО. 

12 квітня  2016 року В.Сухенко  повернувся  додому. Його довго  не відпускала  війна. Сьогодні не хоче згадувати те, що було, надто тяжко втрачати побратимів, відправляти в  шпиталі… А справжня армійська дружба  залишилася  на  все  життя.

6 грудня  2018  року  Василя  Сухенка було  нагороджено державною нагородою – нагрудним знаком  «Ветеран війни. Учасник бойових дій».

Нині  В.Сухенко працює  у  будівельній  бригаді  СТОВ «Маяк», це  його «мирна»  професія. Безперечно, таким хрещеним можна  пишатися.
Власний  внесок учасника. Нам  довелося декілька  раз  зустрітися  з Василем Федоровичем. Записати його  спогади, хоч і скупі. Ми   переглянули  фото (архів) і скопіювали ті, які нам  було  запропоновано. Вони  представлені  у  презентації  до  проекту. Матеріал було систематизовано і  представлено проектом,  передано  до шкільного  музею. 
Практична  користь  дослідження. На  прикладі  таких атовців як Василь Федорович Сухенко  можна вчити учнів  любити  свою  землю. Важливо, що  ветерани, які зуміли зберегти для нас Україну, це прості люди, які щодень живуть  коло нас, вони  випускники  школи. Проект  можна  використовувати на  уроках  мужності, святах  про  захисників України.
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