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        Науково-дослідницька робота присвячена складним історичним та соціально-економічним процесам у селищі Люблинець у період від 80-х років ХХ століття до наших днів.
        Актуальність теми даної роботи полягає в необхідності більш ґрунтовного вивчення й повнішого та об’єктивного висвітлення особливостей економічного розвитку, умов життя та формування етнічного складу населення із залученням історичних першоджерел місцевого походження. 
        Метою дослідження є аналіз розвитку промисловості та сільського господарства в Люблинці  в даний період, визначення впливу економічних процесів на рівень життя населення та загальноісторичний розвиток селища. У розрізі мети перед нами постали такі завдання: відтворити основні віхи соціально-економічного розвитку Люблинця в 1980-2000 рр.; проаналізувати становище й розвиток освіти; визначити та дослідити особливості культурно-мистецького і духовного життя селища; з’ясувати характер та зміст мистецьких процесів у полікультурному суспільстві досліджуваного періоду.
       Отримані результати доводять, що саме будівництво великого підприємства «Ковельбудіндустрія», що спеціалізувалося на виготовленні будматеріалів, а також відкриття  допоміжних промислових підприємств та організацій сприяли  розбудові нашого робітничого селища та істотно вплинули на соціально-економічні умови життя населення.






