«Гуманітарна допомога маріупольців українським військовим у
зоні «Операції об’єднаних сил».
Актуальність теми. За сучасних умов агресії Російської Федерації проти України дослідження волонтерської діяльності щодо відродження та подальшого зміцнення Збройних сил України стає вельми актуальним. Рівень громадської свідомості та самоорганізації українців продовжує зміцнюватися під тиском серйозних викликів сучасності. На сьогодні волонтерська допомога українським військовим є політичним механізмом громадянських ініціатив у виконанні важливої державної справи – захисту Вітчизни. Волонтери виконують функції політичної консолідації громадян для вираження патріотизму. Волонтерська допомога стала відповіддю на ті виклики, що постали перед Україною у 2014 р. Організація двостороннього співробітництва між маріупольськими волонтерами і представниками української діаспори Канади активно включена в процес формування міжрегіональних відносин та є важливою складовою політики державотворення на сучасному етапі. 

Волонтерська допомога українських військових у зоні «Операції об’єднаних сил» є прикладом дієвої підтримки свого народу не тільки для всього зарубіжного українства, але й для громадян України. Волонтерство як феномен добровільної активності громадян у різних сферах життєдіяльності суспільства існує давно. Світове співтовариство визнає волонтерський рух способом збереження та зміцнення загальнолюдських цінностей, реалізації прав і обов’язків громадян, особистісного зростання шляхом усвідомлення людського потенціалу. Волонтерська діяльність становить фундамент громадянського суспільства, приносячи в життя людей потребу в мирі, свободі, безпеці, справедливості, силі та єдності. Волонтерська діяльність важлива для забезпечення зв’язків між воїнами та організаціями, що займаються гуманітарним та фінансовим забезпеченням.
Метою є дослідження волонтерського руху гуманітарної допомоги українським військовим в зоні «Операції об’єднаних сил» через співпрацю маріупольських волонтерів з місцевими жителями. 

Для реалізації поставленої мети слід реалізувати поставлені наступні дослідницькі завдання:

- дослідити співпрацю маріупольських волонтерів з місцевими жителями протягом 2014-2019 років;
- визначити види гуманітарної допомоги українським військовим в зоні «Операції об’єднаних сил» від місцевих жителів Маріуполя.

Об’єктом дослідження виступає гуманітарна допомога маріупольців українським військовим у зоні «Операції об’єднаних сил».

Предметом вивчення є співпраця маріупольських волонтерів з місцевими жителями щодо гуманітарної допомоги українським військовим в зоні «Операції об’єднаних сил».
Новизна дослідження. В ході дослідницької роботи авторка вперше:

- дослідила співпрацю маріупольських волонтерів з місцевими жителями щодо гуманітарної допомоги українським військовим в зоні «Операції об’єднаних сил»;

- провела інтерв’ю з маріупольськими волонтерами щодо здійснення волонтерської гуманітарної допомоги  військовослужбовцям Збройних Сил України;

- провела інтерв’ю з місцевими жителями Маріуполя, які надавали гуманітарну допомогу українським військовим, що перебувають в зоні «Операції об’єднаних сил»;

- провела інтерв’ю з українськими військовими із зони «Операції об’єднаних сил», яким адресувалася гуманітарна допомога;
- визначила види гуманітарної допомоги українським військовим із зони «Операції об’єднаних сил».
Методи дослідження. В роботі використані методи аналізу, синтезу, хронології та інтерв’ю.
Ще одним із важливих напрямків діяльності військових імамів-капеланів у зоні «Операції об’єднаних сил» став пошук гуманітарної допомоги для українських військових. Протягом 2014-2015 років маріупольські волонтери 

займалися збором коштів серед місцевих жителів для закупівлі українським військовим індивідуальних медичних аптечок, спеціальних засобів індивідуального захисту (каски, бронежилети), технічних засобів спостереження, лікарських засобів, засобів особистої гігієни, продуктів харчування, предметів нічного бачення, одягу та взуття. Протягом 2016 р. для українських військових маріупольські волонтери придбали  спеціальні засоби індивідуального захисту, технічні засоби, медикаменти, теплий одяг, комбінезони, навігатори, проти осколкові окуляри, берці, прибори нічного бачення, приціли, навігатори, бінокль, наплічники, комбінезони, панами, сумки для гранат і магазину, маскувальні сітки, рукавиці, «кемелбеки», палатки, вологі серветки, простирадла, рушники, халати, літні шкарпетки, пальчикові та міні пальчикові батарейки, камуфляжні шапки та камуфляжні футболки.

В 2017 році маріупольські волонтери купили на кошти місцевих жителів шапки, балаклави, армійські берци, комплекти чоловічого одягу, головні убори, гумові тапки, шкарпетки, рукавиці без пальців, футболки, передні фари, вказівники поворотів для транспортного засобу «Хаммер», енергозберігаючі діодні лампи-світильники, три рулони водонепроникного утеплюючого матеріалу для оббивки стін у бліндажах, теплий одяг, цукерки, безфосфатний пральний порошок, вологі серветки, канцтовари, противірусний препарат ремантадін, обереги для бійців, прилади нічного бачення, акумулятори і зарядні пристрої до них.

Протягом 2018 року для військових Збройних Сил України маріупольські волонтери придбали далекоміри, приціли, навігатори, біноклі, берци, наплічники, військову форму, комбінезони, підсумки для гранат і магазину, маскувальні сітки, рукавиці, «кемелбеки», намети, безпілотники, маскувальні сітки, майки та шкарпетки, каски та медичні ліжка.
В 2019 році волонтери Маріуполя зібрали та передали кошти на реабілітацію групи поранених українських військових та забезпечило транспортування бійців до місцезнаходження реабілітаційного центру. Крім
цього, було передано українським військовим зони «Операції об’єднаних сил» гумові чоботи, підшоломні та флісові шапочки, шкарпетки, шарф снайперський, куртки, каски кевларові з чохлом, маскувальні костюми снайпера, медикаменти, засоби гігієни (антисептики для рук, мило, одноразові набори для гоління, палочки гігієнічні, пластирі, бинт, пантенол мазь, репіленти комарів, кровозупиняючий бинт, зажим для зупинки артеріальної кровотечі, кровозупиняючий засіб, аплікатор, вітамінно-мінеральні комплекси), військову екіпіровку (гідропаки наспині, коліматоріні приціли, прилади для розмінування, маски, окуляри тактичні, ножі складні, пояси тактичні, рюкзаки тактичні одноденні, тепловізори), палатки, камуфляж, сидушки, спальники, компресійні мішки, шкарпетки, спальні мішки, черевики, форму, камуфляжі, каски, спальники, біометричне та діагностичне обладнання, засоби гігієни, одноразовий лікарський одяг та медичне обладнання.

Отже, головними видами гуманітарної допомоги українським військовим у зону «Операції об’єднаних сил» стали збір коштів маріупольськими волонтерами серед місцевих жителів з метою купівлі та передачі гуманітарної допомоги українським військовим.
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