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Актуальність дослідження зумовлена необхідністю збереження пам’яток культури, а також через засоби музеєфікації активного залучення їх до соціокультурного простору.

Мета дослідження – розвиток, збагачення й удосконалення матеріальної бази музею народного побуту при Східницькій ЗОШ І-ІІІ ст. №2; розвиток краєзнавства; вивчення, охорона і пропаганда пам'яток історії і культури рідного краю.

Об’єкт дослідження – предмети, зібрані на теренах Східниці та її околиць.

Предмет дослідження. Можливості використання зібраних матеріалів у практиці роботи шкільного музею народного побуту та школи.
Попри усі зміни в сучасному інформаційному суспільстві, надалі залишається актуальною проблема збереження пам’яті поколінь і шанування традицій для того, щоб не просто залишити слід в історії держави, а продовжували творити її. Саме під час відвідин музею, музейних уроків та в процесі пошукової роботи можна ефективно засвоювати культурно-мистецьку спадщину поколінь, збирати кращі надбання фольклорної спадщини.
Під час експедицій нам вдалося знайти шедеври народного мистецтва та побуту, які люди через своє незнання знищують, та доповнити чотири музейні колекції новими експонатами.

В одній східницькій родині було знайдено елемент варіанту першої пральної машини – пристрій для викручування випраного одягу. Такі перші пральні машини створив і запатентував американець Джеймс Кінгще в далекому 1851 році. Власниками пристрою для викручування випраного одягу була сім’я нафтовика Голяка Олексія Миколайовича. У родині Юрія Будя (правнука пана Голяка) не залишилося людини, яка могла б розказати історію появи цього приладу в домі. Однак у ході дослідження з’ясувалися факти, що дають змогу припустити появу такого артефакту у нашому селищі.

Наступні експонати нам презентувала східничанка Лідія Осипівна Перев’язко (з дому Журавчак). Весільна жіноча сорочка та рушник, подаровані музею пані Лідією, належали її дідусеві та бабусі – Журавчаку Миколаю Михайловичу (1890 – 1966) і Журавчак (з дому Хаховська) Теодозії Федорівні (1899-1985). Цікаво було довідатися, за яких обставин відбулося весілля Журавчаків.

Ще одним предметом, який з’явився у музейній колекції і має свою особливу історію, є музичний інструмент – мандоліна. Її власником був наш односелець Федишин Лев Іванович (1914-1983).Чоловік був вояком УПА. Про долю пана Федишина, його сім’ї та мандоліни нам розповіли його найближчі родичі.

Доповнили тематику національно-визвольних змагань ОУН-УПА в музеї агіт-листівки «За Самостійну Соборну Українську державу». Нам їх представила Надія Мирославівна Федишин (з дому Дубленич). Було встановлено, хто і коли заховав ці летючки.
Об’єднуючим компонентом дослідження є те, що вся інформація стосується однієї місцевості. У роботі узагальнено різноманітні види людського знання і діяльності, що сприяє поступовому формуванню науково-теоретичного ядра краєзнавства та фольклористики у тісному зв’язку із загальнокультурною просвітницькою роботою.
Особлива роль музею у сучасному напруженому ритмі життя, інтенсивному потоці інформації полягає у прищепленні любові до рідного краю, до батьків, формуванні національної свідомості, забезпеченні духовної єдності поколінь, а також у вихованні високоінтелектуальних патріотів України, яким будувати мирне й багате майбутнє нашої Батьківщини.
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