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Тема роботи: Історичний шлях гімназії №50 
Мета роботи: вивчення історії школи; ознайомлення з матеріалами, які дозволяють проаналізувати результативність навчання школи; поповнення матеріалів шкільного музею,збагачення шкільної історії,

 популяризація навчального закладу як здібного дати якісні знання з літератури та французької,англійської,іспанської мов.
Актуальність: робота є актуальною,оскільки  зараз було б дуже корисно дізнатися про історію школи, Ії розвиток, а також з’ясувати подальшу долю її випускників.
Об’єкт дослідження: можлива втрата матеріалів, свідків  та історичних фактів про школу,необхідність задокументувати минуле школи,задля пам’яті про початок її роботи  
Предмет дослідження: матеріали про школу,розповіді свідків ( тобто учнів школи або батьків,вчителів),фото,відео-докази,випускні альбоми і т.д.
Об’єкт і предмет дослідження: вивчення історії школи, а також її учнів і вчителів. Знайомство з видатними особистостями,які навчались у нашій школі.
Методи дослідження:пошукова робота,історику хронологічний,проблемний, картографічний.
Новизна роботи полягає втому,що було віднайдено нові матеріали(фото),факти та історії про школу ,було вдосконалено шкільну інформацію про створення школи, створення історії школи.

Під час пошуку Ми  дізнались про будування школи, її відкриття: Будівля забудована у 1936 році. До війни — середня школа. В триповерховій будівлі було: 22  класних  кімнати; фасад- прикрашено численными скульптурними группами. Під час війни будівля частково зруйнована і спалена. Перший поверх будівлі станом на лютий 1948 р. був зайнятий під гарнізон і склади Табору № 100 для німецьких військовополонених Після війни у 1950 році школа була відбудована заводом «Запоріжсталь» і трестом «Запоріжбуд».Під час роздільного навчання в середніх школах (до 1954 р.) чоловіча школа  У1977 р. до школи прибудували чотириповерхову споруду. У 1952 році в школі навчалось -1378 учнів. З 1 вересня 1994 року було відкрито школу-гімназію гуманітарного профілю № 50 з поглибленим вивченням французької мови.
Про вчителів,які навчались у нашій школі, на цей час .(а обрали професію набагато більше) працює 9 .У школі працюють декілька поколінь вчителів, учні школи,отримав освіту,повертаються до нашої школи,і навчають майбутні покоління історії нашого краю.

Серед випускників нашої школи є дуже багато гарних спеціалістів, які навчаються за кордоном. Оскільки наша школа з вивченням французької мови,наші учні працюють та проживають у Франції та багатьох країнах ЄС. Зв’язок з ними ми підтримуємо завдяки соціальним мережам,рідше наші учні самі відвідують свою альма-матер. Серед наших випускників зустрічаються відомі журналісти,захисник Вітчизни, космонавти,вчителі та спортсмени. Наша гімназія має велике історичне спортивне минуле. Гімназисти-спортсмени не лише отримують перші місця, а й стають олімпійськими чемпіонами.

Висновки: Ми виконали мету нашої роботи — поповнили шкільний музей.

   Віднайшли матеріали про історію та будівництво школи, Ії розвиток протягом років.

   Проводячи опитування нами було з’ясовано: кількість учнів які навчалися в ті чи інші роки, батьки та родичи яки навались у нашій гімназії.

   Визначили шкільні династії та вчителів,які навчалися в нашій школі

   Відстежили географію учнів нашої школи,Ії працевлаштування

   Відмітили найкращих учнів та згадали про спортивне минуле нашої гімназії

   Згадали випуски школи 
 Але ми і подальше будемо продовжувати пошук ,та поповнення шкільного музею. Адже ті хто буде навчаться після нас мають знати не тільки історію гімназії а і її величне минуле та сьогодення.
