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    Мета роботи: дослідження історії вулиці Костянтинівська міста Києва. 

    Актуальність роботи: завдання полягає в тому, що на сьогоднішній день вивчення історії є важливим заняттям науки, а щоб дослідити окремі об’єкти та періоди  якомога більше, треба здобути всі необхідні знання якомога глибше. Без її участі неможливо вирішувати питання, пов’язані з протікання найважливіших історичних процесів.

    Об’єктом дослідження є вулиця Костянтинівська міста Києва.

    Предмет дослідження є історія вулиці Костянтинівська міста Києва, історичні процеси що відбувалися з нею, а також міфи та легенди.

    Методи досліджень: для вирішення поставлених завдань у роботі використовувався емпіричний метод. При дослідженні були використані різні методи теоретичних і практичних досліджень. Опрацьовувались матеріали з архівів, музеїв, бібліотек.

    Новизна цього дослідження полягає в наступному:

· проведено аналіз та опрацювання документів щодо історії вулиці Костянтинівської міста Києва;

· виконана важлива робота у плані збору матеріалів під час проведення досліджень.

    Практичне значення одержаних результатів. Матеріали даної роботи можуть бути використані на уроках історії, в процесі підготовки факультативних курсів, семінарів, а також у практичній роботі вчителів.
    Одна з найдавніших вулиць міста. Перша відома назва — Царекостянтинівська, від церкви Константина і Єлени 18ст., (зруйнована у 1930-і рр.). З 30-х рр.18 ст.—Кирилівська вул., з 1869 - сучасна назва. 1926—58 мала назву вул. Шолом-Алейхема. Трасована на поч. 19 ст. у зв'язку з переплануванням Подолу після пожежі 1811. Частково замінила, а також дублювала Кирилівську вул., що раніше була безпосередньо зв'язана з Контрактовою пл. Відповідно до плану арх. В. Гесте, реалізованого арх. А. Меленським, забудова здійснювалася по червоних лініях кварталів одно-, двоповерховими будинками. У кін. 19 — на поч. 20 ст. на зміну малоповерховим будинкам приходять три-, п'ятиповерхові. Найдавніший будинок — т. зв. будинок Петра І, зведений на межі 17—18 ст. у стилі українського бароко.
Під час дослідження вивчались історичні будівлі, які знаходяться на цій вулиці, підтвердженням чого є презентація зі світлинами історичних місць.

    Висновки. Під час теоретичного і практичного дослідження можна дійти таких висновків. Вивчення історії Києва і окремих об’єктів дуже необхідно для дбайливого ставлення і збереження історичної і культурної спадщини рідного міста. В результаті дослідження вдалось з’ясувати, що на початку вулиці домінує будинок колишньої духовної семінарії (№ 5). Близькими до нього за стилем і масштабом є житлові будинки № 2/1, 7, 11/13, будинок колишнього повітового училища (№ 9). Перехідний період від класицизму до еклектизму позначився на малоповерхових житлових будинках серед. 19 ст.— № 18, 21/12. Цікавими об'єктами кін. 19 — поч. 20 ст. є житлові будинки № 16, № 19, № 1/2 і № 24. Стиль конструктивізму представлений кінотеатром «Жовтень» (1930-і рр., арх. В. Риков). На вулиці розташовано кілька відомих пам’яток історії. Серед них — будинок № 6/8, пов'язаний з історією київського магістрату, що потребує подальшого вивчення. У цьому будинку на поч. 19 ст. протягом кількох років утримувався як божевільний композитор, скрипаль, диригент А. Ведель; з кін. 19 ст. до 1917 містився благодійний заклад — Олександрівський дитячий притулок; пізніше проживав засновник київської терапевтичної школи Ф. Яновський. На Костянтинівській вул., 5 майже 90 років діяла духовна семінарія, яка підготувала не одне покоління священиків, філософів, словесників, уславлених представників національної культури. В їх числі — композитор і співак С. Гулак-Артемовський, письменник І. Нечуй-Левицький, композитор, диригент К. Стеценко та ін.
    Садиба № 9/6 повітового дворянського училища також пов'язана з діяльністю видатних діячів української культури, які створили першу недільну школу. Серед них — Т. Шевченко, М. Драгоманов, Я. Бекман, М. Муравський, М. Пирогов, П. Павлов та ін. У будинку № 20 у період Великої Вітчизняної війни діяла друкарня підпільної партійної організації «Смерть німецьким окупантам». Історико-культурна значущість вулиці визначила її як комплексну пам'ятку.
