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[bookmark: _GoBack]В одному із чарівних куточків Придністров’я розкинулось гарне і мальовниче село Білоусівка. В центрі села красується центр освіти та культури – Білоусівський навчально-виховний комплекс який має цікаву історію. 
Освіта в мальовничому селі Білоусівка бере свій початок з двадцятих років ХІХ століття. Церковні записи середини ХІХ століття свідчать про те, що із 1200 жителів населеного пункту вміли читати і писати лише 50 осіб. 
В 1890 році у Білоусівці було відкрито однокласне народне училище. В 1895-1896 навчальному році в школі навчалося всього 17 хлопчиків і 3 дівчинки.
Практично ж в перший рік існування Білоусівської школи, при ній почав діяти співочий хор, який організував священик Василь Галактіонович Дашкевич. За даними на 1891-1892 рр. цей хор складався з 19 учнів. Багато в чому завдяки йому в Білоусівці в 1890 році була відкрита школа грамоти. Він же був першим учителем у цій школі. З 1896 року вчителем Білоусівської церковно-приходської школи був Мефодій Підлісний. 
У 1919 р. румунські поміщики відкрили при своєму господарстві змішану початкову школу, де навчалися діти з заможних родин. Навчання відбувалося румунською та частково російською мовами. Вчителями були місцеві жителі, котрі знали румунську і російську мови. Жителі російської частини села також навчали своїх дітей в церковно-приходській групі. Вчили лише хлопчиків.
З 1918 по 1939 рр. у селі румунська влада відкрила лише чотири класи початкової школи. Директором був українець – Мудренко Іван Іванович. У 1939 р. тогочасна влада призначила нового директора школи. Ним став Усачинський В.Г., який не володів українською мовою і перебував на посаді до червня 1940 р. У початковій школі працювали жителі с. Білоусівка: Цуркан Г.К. – вчитель математики, Янчак Василь Карпійович – агроном, Цуркан Сафрон Іванович – вчитель початкових класів.
До 28 червня 1940 року в селі працювала початкова школа в якій навчали румунською мовою. Коли на територію Буковини були введені радянські війська у червні 1940 року, то з 1 вересня того ж року було організовано навчання російською мовою, оскільки частина жителів села – росіяни. В роки війни, з 1941 по 1944 рік, навчання знову відбувалося румунською мовою, після визволення села – навчання проводилося російською мовою. Тоді у 1-5 класах навчались учні, яким було до 18 років. Навчальний процес був організований у трьох приміщеннях головного корпусу в центрі села, з 1946 року – ще і в панському будинку.
У 1957 році розпочалось будівництво нової школи, яке тривало більше трьох років. 10 жовтня 1960 року школа-семирічка була здана в експлуатацію. Сьогодні частина головного корпусу – приміщення, яке побудовано в 1960    році. 
У 1962 році згідно наказу районного відділу народної освіти школа отримує статус загальноосвітньої. Перший випуск учнів, які отримали середню освіту, відбувся в 1964 році. 
В 1991 році великим зусиллям було виготовлено проектно-кошторисну документацію, згідно якої заплановано добудувати 12 класних кімнат, спортивний зал, розмірами 12/24 м., їдальню на 200 посадкових місць, тир.
Будівельне управління №147 міста Чернівців у листопаді 1992 року розпочало будівництво запланованого об'єкту.
І ось, нарешті, у 2006 році державою та спонсорами було виділено близько 2,5 млн. гривень та завершено будівництво добудови школи. 
У 2001 школа перейменована у школу-сад, тому до 2005 року учні початкових класів навчалися у приміщенні дитячого садка. 
23 грудня 2006 року було здане в експлуатацію добудоване приміщення. Урочисте свято відкриття оновленої школи стало однією з найважливіших подій для громади села. 
У 2013 році Білоусівську ЗОШ І-ІІІ ступенів об’єднано з ДНЗ «Пролісок» у навчально-виховний комплекс. 
Актуальність дослідження мотивується необхідністю вивчення історії створення та діяльності школи с. Білоусівка. Дослідження історії заснування закладу дає можливість глибше зрозуміти ті процеси, що відбувалися між освітянами, громадськістю і державою.
Мета даної роботи полягає у тому щоб на основі всіх доступних матеріалів з’ясувати суть заснування, особливості будови й існування школи     с. Білоусівка.   
Досягнення поставленої мети передбачає розв’язання таких завдань:
· розглянути історію заснування перших шкіл, які існували на території села;  
· висвітлити процес будівництва загальноосвітньої школи;
· окреслити роль і місце освітнього закладу в житті суспільства.
Об’єктом  дослідження є безпосередньо загальноосвітній навчальний заклад с. Білоусівка.
Предмет дослідження складають питання, пов’язані із історією створення та діяльністю Білоусівської школи.
Практичне значення дослідження визначається тим, що фактичний матеріал, теоретичні положення, висновки, фотокопії архівних матеріалів та ціла колекція зібраних фото випускників різних років можуть бути використані при підготовці узагальнюючих та спеціальних курсів з історії рідного краю та написанні книги з історії села Білоусівка. В результаті дослідження також було встановлено в хронологічній послідовності директорів, які очолювали школу з 1939 року. Зі спогадів вчителя Дроган А.І. вдалося відновити хронологію подій 1957 року, коли був розпочатий процес будівництва семирічної школи основного корпусу.
Основу вивчених і опрацьованих матеріалів складають роботи                  О. Мандзяка, С. Таранец, Відомість про Свято-Дмитрівську церкву                    с. Білоусівка, Статистичні відомості про церковно-приходські школи, інтерв’ю колишніх директорів закладу Дроган Г.К., Степанятова П.С., вчителя російської мови та літератури Дроган А.І. та сучасного директора НВК Гафінчук А.С.
