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ТЕЗИ
науково-дослідницької роботи

«СОНЯЧНИЙ ДВИГУН (ДВИГУН ЛАРРІ СПРІНГА) »
Автор: Риндіна Марина Сергіївна, учениця 10-А класу Кременчуцького ліцею №4 «Кремінь». Кременчуцьке територіальне відділення МАН України.

Науковий керівник: Шкурапет Тетяна Олександрівна, вчитель фізики
Актуальність роботи полягає у продовжені теми використання сонячної енергії, наведеної у нарисах знаменитої книжки  Я.І. Перельмана. Випливає з проблем енергозбереження, охорони довкілля та парникового ефекту.       
Тому  предметом  досліду є сонячний мендосинський мотор, який  можна віднести до безколекторних  магнітно-левітаційних електричних двигунів з магнітним статором та обмотками збудження ротора, що живляться енергією сонця.
       Основна  мета роботи полягає у подальшому розвитку теми «Сонячні двигуни й нагрівачі» з книги Я.І.Перельмана «Занимательная физика», у експериментальному дослідженні роботи мендосинського двигуна  від кутів падіння джерела світла. Продовження дослідів на тему «Лінії магнітних сил», аналіз роботи нашого двигуна  від розташування пускового магніта.
Для виконання мети роботи ми поставили наступні завдання: 

1.
Виготовити мендосинський двигун без пускового магніта для подальшого аналізу його найефективнішого розташування експериментальним шляхом.

2.
Проаналізувати роботу двигуна від кутів падіння джерела світла.
3.       Дослідити вплив пускового магніта на магнітне поле статора
4.
Окреслити область застосування двигуна, зважаючи на переваги і недоліки.
У процесі виконання роботи ми ознайомилися з відповідною літературою, багато інформації отримано з інтернет джерел. Великою перевагою роботи є виготовлення зразка мендосинського двигуна, з яким і проводились відповідні дослідження. Крім того, була удосконалена конструкція двигуна, що дозволило підняти частоту обертів ротора. Тобто робота має експериментальний характер і її результати є конкретними, зрозумілими і наочними.
         Новизна роботи полягає у тому, що грунтуючись на досвіді Перельмана по візуальному визначенню розташуванню сил магнітного поля, ми на практиці застосували це для визначення впливу пускового магніту на магнітне поле статора.

Практична значимість роботи полягає в тому, що теоретичні результати, підтверджені експериментально, можуть бути застосовані для видачі рекомендацій до покращення роботи мендосинського двигуна в подальшому.


