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Тези

 Однією з глобальних проблем сучасності – забруднення довкілля. Наше майбутнє залежить передусім від виховання покоління, що відповідально ставиться до життя на землі.

Актуальність дослідження обумовлена необхідністю визначення фізико-хімічних властивостей ґрунту аматорами-городниками на присадибних ділянках.

Доцільність обраної теми полягає в тому, що не маючи дорогих приладів, з допомогою рослин  - біоіндикаторів можна визначити тип родючість та кислотність ґрунтів.

Мета – дослідження ступеня забрудненості ґрунту з допомогою рослин – біоіндикаторів.

Завданням роботи було:

-  опрацювати літературні джерела, щодо обраної теми;

· визначити типи ґрунтів села Білоусівка і схематично накреслити карту ґрунтів;

· визначити ступінь забрудненості з допомогою рослин – біоіндикаторів;

· проаналізувати результати дослідження зробити висновки.

Об’єктом дослідження стали біоіндикатори - це живі організми, які вказують на якість і певні властивості довкілля. З їх допомогою можна визначити ступінь забруднення ґрунту.

В процесі дослідження використали метод візуальних та фенологічних спостережень.

Дослідження проводили протягом 2018 року в с. Білоусівка.

Дослідження показали що рослинність може слугувати  індикатором якості ґрунту. Раціональне ведення с/г  не можливе без знань якості ґрунтів. За допомогою крес-салату проаналізували ґрунти з різних ділянок. Висіявши насіння в горщики спостерігали, якщо через 2-3 дні, насіння проростало, значить грунт, або його суміш не забрудненні і навпаки. Крес – салат дуже чутливий до сторонніх хімічних домішок.

В результаті фенологічних спостережень, які проводили вихованці гуртка «Юні екологи» протягом 2018 року на території с.Білоусівка Сокирянського району Чернівецької області виявили за допомогою рослин –біоіндикаторів, що найпоширенішими грунтами є чорноземні грунти, які становлять 70 % від загальної площі грунтів, 25 % припадає на глинясті грунти і 5 % становлять камянисті грунти. Більшість рослин надає перевагу певному типу грунтів. Індикатором чистоти грунту є крес-салат, який дуже чутливий до сторонніх хімічних домішок. 

Як видно із таблиць №1 на родючих грунтах домінують слідуючі види рослин: лобода, кропива, паслін, грицики, блекота, малина. На менш родючих грунтах найпоширенішими рослинами виявились: конюшина, полуниця та інші. І на бідних грунтах хвощ польовий, щавель.

Зміни властивостей грунту призводять до того, що зникають ті чи інші буряни або замість них з′являються нові.  Як правило, рослини не дуже точно визначають кислотно–лужне співвідношення іонів (рН), але  у багатьох випадках цього цілком достатньо для того, щоб зорієнтуватися садівнику-аматору у хімічних властивостях грунтів його ділянки. Як видно із таблиці №2 

За допомогою рослин-біоіндикаторів  юні–екологи зовнішньо визначили хімічні властивості грунтів.

На кислих грунтах де рН<7 серед рослинності домінують: анемона, подорожник, жовтець їдкий, щавель та інші.

На лужних грунтах ростуть: берізка польова, мак, гірчиця, де рН > 7.
На нейтральних і малокислих грунтах найбільш поширеними є пирій повзучий, конюшина, редька польова де рН=7.
Із таблиці №3 видно, що домінуючими рослинами глинястих грунтів є мати-мачуха, хвощ польовий, подорожник, полин.

На кам’янистих грунтах зустрічаються чебрець, очиток їдкий, деревій голий.

Отже, за допомогою рослин – біоіндикаторів ми визначили фізико-хімічні властивості грунтів нашого села. Залежно від якості грунту домінують ті чи інші види рослин, тому рослинність може слугувати індикатором якості грунту.

