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Актуальність роботи. Зараз, як ніколи, є дуже актуальною проблема здоров’я людини та чистоти повітря й оточення, в той час, коли люди дуже зайняті роботою та прогресом, вони часто забувають о важливості стеження за тим, що навколо нас, тим чим ми дихаємо. Для гарного самопочуття та здоров'я треба, щоб в домі були комфортні показники вуглекислого газу, вологості, температури та освітленості. 

Ні для кого не є секретом, що надмірна кількість вуглекислого газу, аміаку, чи метану, або наднизька кількість вологи в приміщенні погано впливає на самопочуття і здоров’я, неправильна освітленість при читанні або написанні може погіршити зір, а неправильна температура може бути причиною виникнення хвороб та послаблення імунітету.

Існує багато пристроїв які керують різні показники і складові атмосфери автоматично, але не має системи, яка буде об‘єднувати в собі всі пристрої, якщо ж вони будуть працювати окремо, не узгоджено, то вони можуть перекривати користь один одного.

Метою даної роботи стало зробити автоматичну систему керування цих чотирьох складових до оптимального для здоров’я рівня та проведення експерименту за допомогою якого можна буде зрозуміти, в якому місці та на якому рівні в приміщенні треба буде розміщувати пристрої для керування показників.

Об’єктом науково-дослідницької роботи є принципи створення приладів контролью параметрів навколишнього середовища

Предметом науково-дослідницької роботи є особливості використання мікроконтролерної техніки та датчиків для вимірювання параметрів навколишнього середовища.

Завдання наукового дослідження:  Як перший крок для досягнення цієї мети необхідно створити сукупність методів контролю, об’єднати їх у один єдиний пристрій та провести контрольні заміри для визначення необхідних контрольних параметрів, зручності відображення інформації та налаштування потрібних параметрів.

Методи, які використовувались: експериментальне моделювання, програмування мікроконтролерної техніки, методи експериментальної хімії для створення контрольних речовин, методи математичної статистики для калі бровки датчиків.

Висновки:

В роботі проаналізовано основні вимоги до мікроклімату  житлових та робочих приміщень приміщень, та вибрано основні параметри, які потребують найбільшої уваги та контролю.

Проаналізовано існуючи засоби контролю стану навколишнього середовища та обрано в якості бази для створення системи його контролю мікроконтролер «Arduino».

Запропоновано модель та створено прототип пристрою контролю мікрокліматом та проведено його перевірку у житлових приміщеннях та учбових приміщеннях.

Показано, що показники якості мікроклімату можуть перевищувати нормативні значення, що підтверджує важливість впровадження подібних систем контролю у повсякденну практику.

