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ТЕЗИ
науково-дослідницької роботи 
«Мій внесок у музейну справу»

   Автор: Сипко Станіслав Романович, учень 14 ЕРЗ групи  ДНЗ «Решетилівський професійний аграрний ліцей імені І.Г. Боровенського» Полтавської області.
   Науковий керівник:  Гусєва Ганна Миколаївна, викладач історії ДНЗ «Решетилівський професійний аграрний ліцей імені  І.Г. Боровенського» Полтавської області.
   Актуальність теми: повернути із забуття імена наших земляків, які стояли біля витоків державної незалежності. У своєму дослідженні ми намагалися  знайти не тільки короткі біографічні факти поборників незалежності, а й вшанувати борців за незалежність і соборність України. Полтавська земля дала світові цілу плеяду видатних історичних постатей.  Імена одних відомі широкому загалу, імена інших і до сьогодні залишаються білими плямами в історії. Знати, відродити, вшанувати, розповісти одноліткам історію рідного краю це наш обов’язок.
   Предмет дослідження.  Діяльність кошових отаманів Івана Біленького, Данила Оверченка, підполковника УНР Тисаревського Юрія Тимофійовича, старшини Армії УНР  Юрія Горліс – Горського.
 
   Об’єкт дослідження.  Люди Свободи рідного краю.
   Мета дослідження:в Відродити імена наших земляків, які боролися за незалежність України в 1917 -1921рр та несправедливо були забуті в радянський період.

Завдання:

1. Ознайомитися з документальними та інтернет-джерелами з теми.
2. Зустрітися з науковцями, краєзнавцями, які досліджували життєвий шлях наших земляків.
3. [bookmark: _GoBack]Створити інформаційний збірник: «Люди Свободи рідного краю» і передати його в краєзнавчий музей ліцею для поширення серед  учнівської молоді.
4. Показати, як вшановановується   пам’ять про  борців за незалежність  у рідному краї. 
                                          Результати роботи
Короткі біографічні дані.  
   Іван Біленький народився в Решетилівці у 1894 році, кошовий отаман, ватажок козацько-селянського повстанського загону, що боровся у 1920–1921 роках проти більшовицько-московського терору на території Полтавського повіту; безслідно зник у одному із таборів ГУЛАГу. У 1994 році Іван Біленький був повністю реабілітований як жертва політичних репресій.
   Данило Оверченко народився в Решетилівці, роки життя невідомі — отаман, ватажок повстанського загону у Решетилівці, що боровся у 1920 році проти московсько-більшовицьких військ. У жовтні 1920 року приєднався до повстанського загону Андрія Левченка;
   Тисаревський Юрій Тимофійович – народився у Решетилівці (1895р-1964р) підполковник Армії УНР. У 1920 р. — учасник Першого Зимового походу, згодом — командир дивізіону 2-го кінного Уманського Запорізького полку Окремої кінної дивізії Армії УНР.
   Юрій Горліс-Горський народився в с. Демидівка (1898 – 1946рр) за п’ять кілометрів від Решетилівки – старшина Армії УНР, видатний український військовий та громадський діяч. Автор історичного роману «Холодний Яр»; «Демидівський Залізняк» так його називають решетилівські краєзнавці.
Пам'ять про борців за незалежність у рідному краї:
   Імена наших земляків назавжди залишаться в пам'яті. Про них я дізнався   з історичних  та художніх творів. Наприклад, Ревегук В.Я. «Полтавці – поборники державної незалежності України», «Національне відродження Полтавського краю: тернистий шлях до свободи», а також працюючи в Решетилівському краєзнавчому музеї з різними історичними джерелами, та спілкуючись з директором музею Кисіль Ю. М.
 
  Прочитав і проаналізував рішення 14 сесії VII скликання Полтавської обласної ради від 06 березня 2017 року № 4192 "Про увічнення пам’яті поборників державної незалежності України – учасників подій Української революції 1917-1921 років і дізнався, що з ініціативи міської громадсько-наукової топонімічної групи та «Просвіти» в рамках декомунізації відповідно  у обласному центрі з’явилася вулиця імені Юрія Горліс-Горського, а на телеканалі «Лтава» у 2014-2015 роках виготовлений і демонструвався документальний фільм з циклу «Поборники незалежності. Полтавщина». У січні-лютому 2018р. в ефір обласного радіо «Лтава» вийшли три радіонариси «Обличчя епохи: Юрій Горліс-Горський». А в Решетилівці проводиться робота по встановленню пам’ятника Юрію Горліс-Горському. Що ж до рідного села письменника, то ми ініціювали найменування місцевої школи на його честь та встановлення меморіальної дошки на її фасаді», - повідомив Олег Пустовар, перший заступник голови Полтавського обласного об’єднання товариства «Просвіта».

    Я зустрівся з Романовим Андрієм Леонідовичем –депутатом Решетилівської міської ради і дізнався,що 11 липня 2018 року в Решетилівській міській раді відбулись громадські слухання з приводу встановлення пам’ятного знаку на честь тих, хто боровся за волю та незалежність України, визначено місце та оголошено конкурс на кращий проект пам’ятного знаку.
 
      Працюючи над проектом я  підготував інформаційний збірник «Люди Свободи рідного краю» і передав його в наш ліцейний краєзнавчий музей.
 

     
ВИСНОВКИ:
 
1. Люди Свободи. Вони різні, але вони зуміли зберегти свободу в собі, пронести її через часи неволі.
2. За час роботи над проектом я намагався зібрати матеріали про своїх земляків, які ще у 1917р. розуміли значення незалежності України – бо це запорука виживання нації.
3. Результатом роботи над проектом «Мій внесок у музейну справу» став інформаційний збірничок «Люди Свободи рідного краю», який я передав в краєзнавчий музей ліцею.
        4. Я маю надію, що  мій проект допоможе повернути із забуття імена наших земляків – поборників незалежності  та краще зрозуміти  історію боротьби за незалежність в рідному краю.

 

