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Любомльський ЗЗСО І-ІІІ ступенів №2
Високі поняття «батьківщина», «національна гідність»,«патріотизм» починаються зі знання рідного краю, історії села чи міста, вулиці, домівки та свого роду, тобто місця, де людина народилася, зросла, де пройшло її дитинство. Знання  передаються  із  покоління в покоління з молоком матері, мелодією  народної  пісні, багатоголоссям  рідної  мови.  Ми тільки тоді стаємо частиною народу, коли маємо глибокі почуття до землі, де проживаємо, глибокі знання до вікових народних традицій – невичерпні джерела духовності, моральності та культури сучасної молодої людини. Знання рідного краю збагачує її, виховує нездоланну відданість Вітчизні, вчить шанувати свій народ  та інші народи, що здавна проживали в  ріднім краї. 
Виходячи з цього, можна дійти висновку, що проблема в історію нашого краю завжди хвилювало дослідників і є досить актуальною.  


Предметом  дослідження  є   краєзнавча  робота  з  історії  рідного краю,  а об'єктом – сімя Остапюків. 
     Робота присвячена опису життя, наукової і краєзнавчої діяльності поколінню фундаторів музею в Любомлі – Дмитру та Олександру Остапюкам.

Основний зміст в дослідженні  приділяється  значній  увазі біографічним даним Дмитра Остапюка: місцю народження, дитячим рокам, юності, участі у Другій світовій війні, поселенні на Любомльщині, роботі на різних  державних посадах краю, в тому числі вчителем історії Любомльської школи, захопленню археологією, зібранням експонатів, зародженню ідеї відкриття краєзнавчого музею, життєвій позиції стосовно минувшини краю та постійній дослідницькій роботі.

Друга значна віха в роботі – опис життя,  з використанням особистого інтерв’ю з сином Дмитра Остапюка – Олександра. Наведені дані про дитинство, освіту Олександра Дмитровича,  роботу в місті, особисті  спогади  стосовно залучення батьком до археології, музейної і краєзнавчої справи, відновлення роботи музею, призначення директором, наповненню фондів закладу,  особисте враження  Олександра Остапюка від багатолітньої праці, відгуки людей про нього.

Завершальна частина роботи присвячена  безпосередньо вкладу в музейну справу відомого краєзнавця Олександра Остапюка: організації археологічних експедицій, формуванню за роки незалежності України численних експозицій, друк у краєзнавчих збірниках, газетах, організації тематичних вечорів, зустрічей. 

Висновки:

          Краєзнавці-ентузіасти намагалися якомога глибше вивчити та систематизувати історію життя людей, які її творили. Свої знання історичного, географічного та господарського характеру вони передають з покоління в покоління, тим самим зберігаючи спадкоємність в матеріальній і духовній культурі народу. Як батько, так і син Остапюки  дійсно   навіть не ентузіасти , а фанати   своєї  справи. Пригадують   очевидці, з яким  трепетом вони  брали до рук старовинні   речі і документи, як збирали, оберігали   їх. 
     Побільше б таких людей , як батько та син Остапюки, щоб для людей працювали, вірно Україні служили, не зраджували, а про них завше пам’ятали.
      Новизна дослідження:

Було зроблено власний підсумок діяльності Олександром Остапюком, мрії і плани на майбутнє.

Оригінальний зібраний автором матеріал стане в нагоді вчителям історії, краєзнавцям, журналістам та всім, хто цікавиться історією рідного краю.
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