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Козуб Павло Анатолійович, кандидат технічних наук, доцент кафедри  природничих наук., Харківський національний університет радіоелектроніки
Актуальність роботи. Інформаційні технології, робота з інформацією, обробка інформації, видалення шуму – це одні з найбільш поширеніших понять в наш час. Але мало хто замислюється, що поняття інформації та шуму має значення не тільки для процесів передачі комунікаційних даних, але й для переробки експериментальних даних.

Саме підхід до шуму як до фізичного явища призвів до розвитку методів спектрального аналізу, але його обмеження для нестаціонарних процесів зупинили розвиток в цьому напрямку. Використання методів згладжування даних також дійшло до піку свого розвитку. Саме тому необхідно створення методів, які ґрунтуються на інших засадах.

Метою даної роботи є використання підходу, основаному на декомпозиції сигналів не заданим набором функцій, а набором випадкових функцій, які мають близькі, але не рівні параметри

 Об’єктом науково-дослідницької роботи є  новий метод видалення шуму з сильно зашумленого часового ряду.
Предметом науково-дослідницької роботи є методика використання такого методу для реальних даних.
Завдання наукового дослідження  полягає у вивченні основних недоліків існуючих методів видалення шуму, визначення причин виникнення таких недоліків, визначення основних вимог до нового методу, розробка принципів нового методу, алгоритму його реалізації і перевірка його можливостей і характеристик на реальних часових рядах.

Методи, які використовувались: теоретичні принципи математичної статистики, методи програмування, методи аналізу функціональних залежностей.
Висновки:

В роботі проаналізовано теоретичні основи та практичні методи обробки часових рядів для видалення з них шуму та виділення інформації.

На модельних даних зроблено порівняння різних методів та виявлено їх основні недоліки.

Запропоновано новий метод, заснований на законах математичної статистики, та попередньому досвіду виявлення шуму.

Перевірка методу на реальних даних показала, що навіть при видаленні тільки однієї складової шуму можливо досягти майже вдесятеро меншої амплітуди випадкових сигналів. При вдосконаленні методу за рахунок об’єктивізація оцінки наступного кроку для видалення випадкової функції, та її початкових параметрів дозволяє ще більше підвищити ефективність запропонованого методу. Збереження даних по видаленим сигналам також може стати наступним рівнем аналізу часового ряду.
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