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Історія революцій завжди привертала до себе підвищений суспільний інтерес. Це цілком природно. Періоди стабільності змінювалися періодами  застоїв і, навіть, регресу, а революції приводили до зламу звичності, усталеності, ставали методом розв'язання назрілих суперечностей, прискорювали біг часу, неначебто поспішаючи надолужити не досягнуте на попередніх еволюційних, малоконфліктних етапах. Революції знаменували собою тріумф одних ідей і крах інших, підносили на вищий щабель суспільного життя невідомих до того діячів, зводили з політичного олімпу інших, призводили до масової активності. 
   Актуальність  обраної теми зумовлюється тим, що нині «революційність» стає реальною дійсністю. Дуже важливо не забувати з чого все починалось, адже саме Українська революція дала поштовх такому складному процесу, як відокремлення України в суверенну державу, котру міг би визнати весь світ. Підростаючому поколінню слід усвідомити на які жертви йшли наші пращури в минулому, щоб як найкраще оцінити наслідки їх дій у сьогоденні. Викликає інтерес до регіонального факту, як відбувалися революційні події 1917-1920 рр. на Сумщині.

Мета роботи. Розглянути державотворчі процеси, що відбувалися під час Української революції 1917-1920рр. на території Сумського повіту.

Об`єкт дослідження - Сумський повіт у 1917-1920 рр. 

Предмет дослідження - революційні події періоду 1917-1920рр. на Сумщині.

Об'єкт, предмет і мета дослідження обумовили такі завдання:
· на основі матеріалів Державного архіву Сумської області та наукової літератури дослідити історичні, політичні та економічні події на території Сумського повіту періоду 1917-1920 рр. ;

· проаналізувати революційну активність населення України та Сумського повіту, простежити її поступове наростання й окреслити масштаби ;

· розглянути історичні події періоду УЦР, Гетьманату та Директорії на території нашого краю; 

Методологічною основою  роботи є принципи історизму, науковості та об'єктивності. З метою розв’язання дослідницьких завдань використано системно-структурний, проблемно-хронологічний  та  порівняльний методи.

Хронологічні рамки роботи охоплюють період 1917-1920 рр. 

Наукова новизна дослідження полягає в аналізі особливостей  та загальних закономірностей  розвитку Сумського повіту періоду 1917-1920 рр.

- у науковий обіг введені архівні документи Державного архіву Сумської області;
- визначено специфічні особливості та загальні закономірності революційних подій на території Сумського повіту як складової частини загальноукраїнського революційного процесу.
Практичне значення роботи полягає у можливості використання зібраного фактичного матеріалу на уроках історії України в 10-х класах.

Структура науково-пошукової роботи . Робота складається зі вступу, п’яти розділів, висновку , списку використаних джерел, літератури  та додатків. 
В роботі розглянуто: 1. Лютнева революція 1917 року  та події на Сумщині; 2.Органи охорони громадського порядку на Сумщині після Лютневої 
революції 1917 року; 3. Початок української революції та Сумський повіт;
4.Період Гетьманату і Сумщина; 5.Сумщина в період  Директорії.
Українська революція 1917-1920 років належить до найважливіших подій історії України XX ст. Вона призвела до змін в економічному, соціальному та політичному житті українців. Безпосередніми наслідками для України були посилення політичної боротьби, вихід на політичну арену широких народних мас, перетворення армії на впливовий фактор внутрішнього життя, зростання ролі політичних партій. Соціально – психологічними наслідками революції стало зародження у свідомості українців думки про те, що вони окремий народ, який потребує власну незалежну державу, а не автономію у складі Радянської Росії. 
Отже, період української революції 1917-1920 рр. на Сумщині був надзвичайно насичений подіями і характеризувався втягненням в орбіту політичної діяльності широких верств населення, домінуванням силових методів розв’язання проблем. Невщухаючі бойові дії, громадянське протистояння призвели до великих людських втрат і нанесли значної шкоди господарству краю. 
Під  час роботи над дослідженням  було опрацьовано відповідну літературу та матеріали Державного архіву Сумської області (накази, розпорядження, публікації в пресі 1917-1918 рр. та ін.). Опираючись на знання, отримані в процесі написання роботи, ми зробили висновок, що зусилля національно-патріотичних сил на території Сумщини мали значний внесок у розбудові української державності та її структур.  Багато наших земляків прославилися  в роки Української революції своїми діяннями та вкладом у розбудову держави. Однак унаслідок суперечливої політики урядів, непорозуміння політичних сил та втручання іноземних держав відчайдушні спроби відстояти незалежність завершились поразкою. 

Кожен рік, який віддаляє нас від тієї героїчної боротьби, губить в морі історії людські долі. Завдання нинішнього покоління дослідників скористатися можливістю опрацювання архівних джерел та відтворити по зернині історію нашого краю у складний період державотворення й боротьби за майбутнє України

