 
 
 
     ТЕЗИ  Проекту
"Маловідомі пам'ятники мого міста. Пам'ятник 206 стрілецької дивізії "
 
Роботу виконали учениці КЗ " Нікопольської середньої загальноосвітньої школи  І-ІІІ ступенів № 19"
Чепуріна Марія
Бондаренко Анастасія
    9 клас
Керівник проекту  вчитель історії
 М. М.  Картишкіна
 
   Актуальність дослідження
   Зараз питання збереження пам'ятників важливо особливо, коли світ не може зупинити війни і ось нове покоління наших однолітків в сучасних подіях життя, пам'ятаючи минуле чи зможуть врятувати майбутнє. Адже вже  скільки  є пам'ятників сучасним Героям. Збереження і пошук передачі пам'яті про  врятування світу масовим людським подвигом завжди важливо. Не тільки передача інформації, а виховання людяності і поваги до цього подвигу. 
Мета і завдання роботи творчої групи
– через анкетування на основі визначеного переліку пам'ятників міста Нікополя  виявити маловідомі для дітей нашої школи
-Провести пошук інформації і фактів про пам'ятник і долю самої 206 стрілецької дивізії як маловідомої
- Ознайомити учнів школи з знайденою інформацією  оформивши стенд "Вшанування 206 стрілецької дивізії", "Пам'ятники  міста Нікополя  присвячені подіям війни" .
- визначити причини маловідомості  деяких пам'ятників і шляхи відомості  про них для дітей
Об'єкт дослідження -  маловідомі пам'ятники міста Нікополя про події війни і їх історія 
- рівень  обізнаності учнів про пам'ятники в місті  присвячені подіям війни
- Пам'ятник 206 стрілецької дивізії і доля дивізії, вшанування її подвигів.
Для виявлення знань учнів школи пам'ятників нами було проведено письмове опитування за планом у 6-10 класах.
  Підрахувавши результати визначено маловідомі пам'ятники і джерела знань про них.
За результатами опитування тільки 4 пам'ятники  масово відомі за своїм розташуванням і назвою,  що співпадає з виглядом - Танк, Літак,  Вічний вогонь,Гармата. Маловідомим виявився пам’ятник 206 стрілецької дивізії.   Маловідомість пам'ятників пояснюється їх історією розташування - встановлені недавно або  віддаленість від  центральних установ міста. Мало відвідуваних місцевостях міста. Так пам'ятник 206 стрілецької дивізії знаходиться на окраїні запустілого парку Металургів,  який не всі відвідують,тому знають здебільше ті хто живуть поруч і то без назви. 
Поспілкувавшись з заступником директора Нікопольського державного краєзнавчого музею М. Жуковським знайшли підтвердження його слів у   статті  газети  Репортер за 2011р.  Порівняли  матеріали сайтів з інтернету і знайшли діючі зараз сайти про пошук загиблих дивізії . Але вони більше стосуються дивізії 2 формування. Але   пам'ятник у нашому місті-це  дивізії більш 1 формування 1941р.
Так  історія дивізії охоплю 2 формування:
1941р - сформовано на території міста з можливою метою вести наступальні бої СРСР. А воювали  влітку 1941р. на Київському плацдармі, де й загнули.
 2 формування -  1942-1945рр.  Почали бойовий шлях від Воронежа, воювали
 у Курській битві, звільняли Лівобережжя,,форсували Дніпро. Дійшли до Чехословаччини, Австрії. Називається Корсунська і має нагороди Суворова,Кутузова,Хмельницького.
 Про 206 стрілецьку дивізію  1941р. розповідає  в книзі 
 Баграмян І. Х.  "Так починалась війна "
Крім нашого міста пам’ять про 206 дивізію зберігає Київ. Монумент 206 Курської стрілецької дивізії встановлено перед  київською школою №35 , де діє і музей бойової слави дивізії. Пам’ять про 2 формування 206 стрілецької дивізії зберігає братська могила № 211 ,на вулиці 206 стрілецької дивізії на околиці району Маслівка в Воронежі, де були бої в 1942 р.
 Висновки
  Зуміли визначити головний перелік пам'яток міста. Зрозуміли, що щорічні заходи біля головних пам‘ятників війни сприяють формування значення їх, а розташування їх в центральних частинах міста охоплюють масовість людей.   Вражаюче те, що мало  знань про пам'ятники від батьків і рідних, більш випадково чи друзів. 
   Паралельно ознайомились  з історією оборони Києва, Курською битвою, нагородами Суворова, Кутузова, Б Хмельницького , якими нагороджена дивізія.
  Пам'ятник дивізії – це вшанування загиблих  жителів району під Києвом 1941 р. і бойової слави воїнів 1942-1945рр., що вже звільняли від загарбників.  

