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«КИРПИЧЕДЕЛАТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД СТ. ПОЛОГИ: НЕЙФЕЛЪД Г.П. И ТАРАСОВЪ М.К.» ЗНАЧЕННЯ ТА ХАРАКТЕРИСТИКА.
Актуальність дослідження: на даному етапі розвитку історичної науки актуальним є питання формування музейної справи в Україні. Зокрема, важливим є розвиток місцевих музеїв як складової загальноукраїнської музейної системи. Важливим є формування в учнів знань про місцеву інфраструктуру. Актуальним є дослідження формування та діяльності пологівського цегляного заводу або ж «Кирпичеделательного завода ст. Пологи: Нейфелъд Г. П. и Тарасов М. К.»
[bookmark: _GoBack]Мета дослідження – визначити значення «Кирпичеделательного завода ст. Пологи: Нейфелъд Г. П. и Тарасов М. К.» для подальшого розвитку та функціонування пологівського цегляного заводу.
Реалізація мети передбачає розв’язання таких завдань: 
1.  Дослідити формування та значення «Кирпичеделательного завода ст. Пологи: Нейфелъд Г. П. и Тарасов М. К.» потім пологівського цегляного заводу на регіональному рівні.
1. Проаналізувати діяльність пологівського цегляного заводу. 
1. Створити власну музейну експозицію присвячену пологівському цегляному заводу в Пологівському районному краєзнавчому музеї. 
Об’єкт дослідження – «Кирпичеделательный завод ст. Пологи: Нейфелъд Г. П. и Тарасов М. К.» у подальшому пологівський цегляний завод, як складова місцевої інфраструктури.
 Предмет дослідження – визначити значення та дослідити діяльність «Кирпичеделательного завода ст. Пологи: Нейфелъд Г. П. и Тарасов М. К.» у подальшому пологівського цегляного заводу.
Наукова новизна роботи полягає в тому, що в роботі вперше зроблено спробу комплексного дослідження історії розвитку, діяності та функціонування «Кирпичеделательного завода ст. Пологи: Нейфелъд Г. П. и Тарасов М. К.» у подальшому пологівського цегляного заводу
Практичне значення. Робота певною мірою доповнить регіональну історію міста в промисловому секторі. Матеріали можуть бути використані на уроках історії України та рідного краю, у проведенні спецкурсів, спецсемінарів, конференцій, класних та виховних годин.
     Методи дослідження: описовий, порівняльно-історичний, практичний, історико-системний, частково-пошуковий, аналіз та узагальнення.
Гіпотеза роботи: дані дослідження теми дають змогу краще оволодіти знаннями з історії України та рідного краю, розширюють кругозір, сприяють прищепленню патріотизму та гордості за історичну спадщину.
Історія становлення пологівського цегляного заводу має досить складну та цікаву історію. Все почалося з утворення «Кирпичеделательного завода ст. Пологи: Нейфелъд Г.П. и Тарасовъ М.К.» Точної дати заснування цегляного заводу у м. Пологи не існує [2]. 
Але, на початку ХХ ст. сталася доленосна подія у м. Пологи, яке на той момент було селищем. 6 вересня 1913р. Катеринославська Казенна Палата звернулася в Олександрівську повітову земську Управу з проханням надати Пологам статус міста. Відповідно, у даному документі говориться про існування цегляного заводу. Таким чином, ймовірно, можемо говорити про заснування «Кирпичеделательного завода ст. Пологи: Нейфелъд Г.П. и Тарасовъ М.К.» на початку ХХ ст. [2]
 Цікавим є те, що написання прізвищ виробників черепиці, зокрема, тверді знаки в кінці прізвищ, кажуть нам про те, що зроблена вона була, скоріше за все, до реформи правопису, до 1918 р. [1]
З плином часу завод трансформувався та змінювалося його керівництво. У 1950-1980 рр. Пологівський цегляний завод працював на повну силу. Якщо з початку утворення заводу займалися виробництвом черепиці, яку ми знайшли. То станом на 1950-1980 рр. вже виготовляли цеглу, при цьому на кожній цеглині саме цього заводу ставили відтиск «ПОЛОГИ». Працювали в дві зміни. Продукція йшла на експорт. Саме  центром цегельного виробництва було м. Пологи, хоча існували філії  Пологівського цегляного заводу в с. Басані та с. Чапаєці. На початку 1990 рр. у м. Пологи цегляний завод було зруйновано та переведено виробництво до с. Чапаєвки (нині  с. Воскресенка) Пологівського району Запорізької області. Виробництво цегли триває і до сьогодні [1]. 
Отже, на даний момент, точних відомостей у Пологівському краєзнавчому музеї щодо цегляного заводу немає. Склалася досить цікава ситуація, коли місцеві краєзнавці досліджують лише промислові об’єкти сучасності. На початку ХХ ст. цегляний завод у м. Пологи не був «популярним», вся увага була прикута до залізниці. Крім того, після розпаду СРСР цегляний завод було зруйновано. Ці два фактори зумовлюють відсутність даних щодо існування даного заводу в місцевому музеї. Звичайно, існують відомості, які здобуті з опитувань робочих заводу, але вони мізерні. Тому, вважаємо за доцільне доповнити історію про Пологівський цегляний завод саме знайденими артефактами (черепиця 1911 р. та цегла       р.)   
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