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Науковий керівник, Куряченко Володимир Володимирович, учитель історії КЗ Близнюківський ліцей Близнюківської районної ради Харківської області,   спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії 
Актуальність теми  Перед  незалежною  Україною  постала  історичної  ваги  проблема,  творчо  відродити  українське  національно-патріотичне виховання і водночас піднести його на сучасний рівень наукового і культурного розвитку. У наш час, коли молодь в основному спрямовує свої зусилля на накопичення матеріальних цінностей і благ, стає актуальним творчо використовуючи кращі досягнення минулих поколінь, всебічного обґрунтувати нову парадигму патріотичного виховання як процесу формування особистості. 

Об’єкт дослідження: формування патріотизму в умовах сьогодення.

Предмет дослідження: патріотизм як основа усвідомлення національної ідентичності українців.  
Мета дослідження: проаналізувати принципи формування патріотизму та визначити чинники, що руйнують історичну пам'ять українців.                       

         Українське націотворення відбувалося під впливом значних історичних подій . А саме: «Повість минулих літ» - цей твір розглядається не тільки як літературний спадок, а й як одна із пам'яток філософської думки. Основною цілю твору вважають своєрідне тлумачення єдності і сили духу, виховання патріотизму та гідності за свій народ. Сила культурної спадщини України-Русі втілилась у орусиненні литовської держави.  Спроба польської культурної експансії наштовхнулась на українське козацтво, яке виникло як спосіб етнічного самозбереження. 

        Козацькі традиції відіграли також дуже велику роль у подальшому формуванні патріотичної свідомості українського народу. 
        В одночас інтелектуальна еліта створювала братства  які були виразниками національного протесту українського народу проти політики національного і релігійного пригноблення українців з боку польсько-шляхетських правлячих кіл та католицької церкви.  Саме в цей час Петро Могила засновує Києво – Могилянський колегіум який відігравав значну роль у  становленні філософсько - патріотичного світогляду в Україні. Вперше з новою силою зазвучав український патріотичний  дух у творчості Т. Шевченка. 

          З середини ХІХ ст. відбувається перехід до політичного етапу національного відродження. Цей період, історики відзначають, як початок формування модерної української нації, що призвів до Української революції і спроби створення власної держави. Нажаль через більшовицьку агресію і байдужість світу Україна потрапила під жосткий каток тоталітаризму.   Слайд 8: №7Чи не найбільшим випробуванням і водночас сплеском патріотизму українського народу стала Друга світова війна. У жорстокій боротьбі, якої до того ще не знало людство, любов до своєї Батьківщини вела за собою українців у пекло боїв.
          Українці вистояли, і на обломках СРСР знов постала Українська держава. Але українець – патріот формувався протягом наступних двадцяти років. 

         Революція Гідності та війна на сході України сприяла відродженню цінностей нації: свободи й гідності, усвідомленню громадянами національної самобутності.
          Але на становлення нації, яка тривалий час перебувала під гнітом великороського шовінізму, впливали негативні чинники, які намагалися підмінити сутність поняття патріотизм. Найвполивовішими з них, на нашу думку були:

· шароварщина, яка була певною мірою навіть корисна за часів тотальної русифікації( ХІХ ст.), але коли її перетягнули до незалежної доби, то вона стала гидкою отрутою, яка таки не дала українству відновитися у формі сучасної нації. Тому потрібно зараз боротися з цією проблемою, бо це є загрозою для української нації. І все ж таки вона була більш актуальною за часів царату, а не для сьогодення.

· популізм, відзначається в політологічному словнику, як "діяльність, що має метою забезпечення популярності в масах ціною необґрунтованих обіцянок, демагогічних гасел. Популіст у сучасній політиці — діяч, що заграє з масами. Суттю популізму є політична корупція.  А тому справи в державі ідуть в невірному напрямку, реформи гальмуються, проблеми наростають. При цьому влада намагається вдавати, що: 1) все йде правильно; 2) а якщо щось не так, то винні в цьому війна та популісти. Але сама від солодкості обіцянок не відмовляється.
·  широку популярність в суспільстві на межі століть набув напрям так званого «російського шансону». Якщо в європейських народів “шансон” – це “легка естрадна пісня”, то в росіян це, вочевидь – “блатняк” і “кримінал”. І найдовершеніший його зразок, на нашу думку, – “Владімірскій централ”, надривне оспівування однієї з найвідоміших у Росії в’язниць...  Тюремна романтика пропагує чітку ієрархічність суспільству або блатний або фраєр. Про якесь духовне, емоційне чи інтелектуальне наповнення мова не може йти. Усе життя обмежується «украл, випіл – в тюрьму, украл, випіл – в тюрьму – романтіка!» Музика є ніби лакмусовим папірцем того, що відбувається у суспільстві. І на щастя сьогодні ми більше чуємо українську музику.
    Серед української музичної спільноти є чудові гурти, наприклад Океан Ельзи. Одна з пісень « Все буде добре» надихає нас на віру в майбутнє, що ми здолаємо всі негаразди,але якщо будем всі разом – одним цілим. Ентоні Смітт стверджував, що перехід від пасивності і пристосування до стану активності й вироблення спільної політики формує спільне уявлення про «батьківщину» усієї спільноти, яка ототожнюється з певною, досить чітко визначеною територією.

     Центральною моральною й політичною цінністю стає «народ», маси перетворюються на цей «народ» шляхом прищеплення їм національних цінностей, міфів і пам’яті. 

     Сьогодення породило модерне українство –  яке має історичне призначення вкорінення національного патріотизму враховуючи уроки минулого і впевнено дивлячись в майбутнє..

