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Влітку жителі Покровська традиційно прямують до місцевих водойм. Хоча про забруднення води можна судити навіть за її видом, відпочиваючих це  анітрохи не бентежить. В розпал літа найбільш популярними серед відпочивальників та рибалок  є ставки №№1-2 та "Нульовка". Улов зі ставків використовують для  домашніх тварин та вживають рибу в їжу. Покровська  СЕС контролює проби води в ставках №1 і №2, обладнаних для купання. В спеку бактеріальні  показники ставків становили норму, а  хімічні показники істотно перевищували  норму і становили  загрозу для здоров'я відпочиваючих. 

Мета досліджень — оцінити можливість визначення екологічного стану  міських ставків центра м.Покровська (ставка "Нульовка" та ставків №№1-5)   з різною інтенсивністю антропогенного навантаження за допомогою методу біотестування, тобто визначити вплив полютантів, що знаходяться в складі води, на тести-відгуки біоіндикатору — цибулі ріпчастої. 
Вибір об'єкта досліджень — води центральних ставків  — ґрунтувався на тому, що антропогенне навантаження на екосистеми водойм постійно збільшується, на що вказує зміна якості вод. Основними проблемами  є: зростаючий водовідбір зі ставків  для поливу городів, скидання недостатньо очищених стічних, дощових і талих вод. Вибір предмета дослідження ґрунтувався на тому, що в останні роки використання рослин для проведення біотестування водних середовищ застосовується в різних областях моніторингу навколишнього середовища. 
Allium-test — рослинна тест-система для аналізу мутагенних чинників хімічної та фізичної природи на основі рослини Allium cepa (сорт Штутгартен). В якості матеріалу Allium-test використовуються корінці проростків цибулі, який вперше запропонований Шведською Королівською Академією Наук як стандартний тест-об'єкт. Він є найбільш простим при проведенні дослідів, доступним за вартістю, а також може застосовуватися в якості індикатора мутагенності тому, що цей біоіндикатор за чутливостю наближається до культури клітин людини. 
Фітотоксичність тестованих вод проявилася в інгібуванні та стимулюванні розвитку кореневої та пір'яної частин лука, а також в морфологічних змінах (розгалуженні) коренів у всіх пробах води, крім контрольної (дистильованої води). Спостерігалося повна відповідність отриманих результатів за всіма 10 повторюваностями. Експеримент показав перспективність використання тестів-рослин з тривалим контактом з досліджуваними водами в якості чутливого критерію для біотестування забрудненості поверхневих вод полютантами. 
На підставі отриманих експериментальних даних біотестування токсичного забруднення вод 6-ти міських ставків з використанням в якості біотеста Allium cepa, можна зробити наступні висновки:
· зменшення кількості коренів в пучку тестів-рослин спостерігаємо розгалуження коренів у всіх відібраних пробах, крім контрольної (дистильована вода), залежить від ступеня токсичності природних вод: чим більше токсичних речовин в пробі води, тим більше відбувається зменшення загальної кількості коренів і збільшення числа коренів з морфологічними змінами (розгалуження);
· обраний тест-об'єкт — Allium cepa дозволяє провести біотестування і отримати достовірні відомості за фітотоксичностю досліджуваних вод, що пов'язано з особливостями самого тесту-об'єкту, тривалістю впливу (14 діб) різних вод на зростання цибулі. 
· виявлено токсичність досліджуваних вод, яка виражається в прояві гіллястості кореневої системи у всіх пробах в різного ступеня, крім контрольної;спостерігалася повна відповідність результатів за всіма повторюваностями; 
· фітотоксична дія може вважатися доведеною, так як зафіксовано фітотоксичний ефект — гальмування в кількісному зростанні коренів під впливом води, взятої в точці № 3 (ставок №3), а найменше — токсичний вплив спостерігався в воді точці № 2 (ставок №2). 
· показником фітотоксичності є гальмування розвитку кореневої системи на 43% в порівнянні з контролем; зменшення токсичності тестованих вод можна представити таким чином (в порядку зменшення кількості розгалужень на коренях цибулі): Т.3> Т.4> Т.5> Т.6> Т.2> Т.1; 
· в експерименті було отримано не тільки фітотоксичний ефект на кореневій системі за кількістю та морфологічними змінами (гіллястість коренів), а й стимулюючий ефект, пов'язаний зі збільшенням довжини кореневої та  пір'яної частин цибулі. Стимулюючий ефект найбільш виражений в точках № 3, 4, 5, 6.

Проведені дослідження підтверджують ефективність використання методів біотестування для визначення токсичного забруднення як природних, так і очищених стічних вод. Отримані результати можуть будуть взяті за основу для подальших досліджень при проведенні моніторингу стану водних об'єктів м.Покровська.
