1

Тези до історико-краєзнавчого дослідження на тему:
«Мешканці Кам’янсько-Дніпровського району та міста Енергодара, що загинули у зоні АТО та ООС 2014-2019рр.»
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[bookmark: _GoBack]Мета дослідження: збагатити фонди шкільного краєзнавчого музею матеріалами про долі загиблих у зоні АТО та ООС земляків.
Об’єкт дослідження: бойові дії у зоні АТО та ООС. 
Предмет дослідження: долі загиблих мешканців м. Енергодара та Кам’янсько-Дніпровського району, що загинули у зоні АТО та ООС.
Дослідницькі завдання: 
1) Дослідити долі мешканців м.Енергодара та Кам’янсько-Дніпровського району, які загинули у зоні АТО та ООС та довести, що їх рішення стати на захист України було зумовлене їх особистими переконаннями. 
2) Обновити та доповнити матеріали стенду по даній темі в шкільному краєзнавчому музеї.
3) Передати в шкільний краєзнавчий музей матеріали про долі загиблих земляків для використання їх в виховній роботі.

Ідея проекту: Моя Батьківщина – соборна суверена Україна. Сьогодні на сході нашої держави гинуть кращі сини Вітчизни за наше право бути господарями власної долі на рідній землі, у своїй країні. 
У нашому місті громада з повагою ставиться до мешканців, які воювали і воюють сьогодні на Донеччині і Луганщині  за  соборну Україну. Серед них є загиблі.
Дослідження та оприлюднення фактів про бойовий шлях загиблих героїв є на сьогодні актуальним,  тому що боротьба за незалежність і соборність України продовжується, і в умовах цього протистояння великого значення набуває патріотичне виховання молоді. Приклади життєвого шляху і морального вибору людей, які жили поряд і свідомо пішли захищати країну за принципом «Хто, якщо не я?», є яскравими і переконливими для суспільства.
В нашій школі у краєзнавчому музеї є стенд, який присвячений подіям, що пов’язані з АТО та ООС. На ньому знаходилися фото шістьох наших земляків, що загинули в зоні АТО. Ми вирішили доповнити стенд матеріалами про долі всіх загиблих земляків у період з 2014 по 2019 рік. Працюючи над дослідженням, ми вивчали літературу, матеріали ЗМІ, зустрічалися з родинами загиблих, їх бойовими побратимами. В результаті на стенді ми розмістили фото десяти наших загиблих земляків та зібрали про них матеріали, які можна використовувати на виховних заходах.
Особистим внеском автора в історико - краєзнавче  дослідження є вивчення, систематизація та оприлюднення фактів про бойовий та життєвий шлях загиблих земляків.
Висновки: 
· В зоні АТО та ООС в період з 2014 по 2019 рік всього загинуло десять мешканців міста Енергодара та Кам’янсько-Дніпровського району. Їх бажання стати на захист України зі зброєю в руках було свідомим та виваженим. Ці люди –  справжні герої.



