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 Чиста вода – основа життя!
· Вода, що надходить з навколишньої території до нашої річки, не встигає самоочиститись на своєму шляху до гирла.
· Проблема малих річок настільки актуальна і складна, що навіть на початку  ХХІ століття ми не знаємо назви усіх малих річок, не говорячи вже про їх екологічний стан, охорону та раціональне використання.
· Саме тому, я працювала над  дослідницьким проектом на тему:  
«Дослідження стану річки Інгулець»
  Мета проекту - дати екологічну характеристику комплексній оцінці сучасного стану річки Інгулець та струмка біля неї .                              
Обґрунтування заходів щодо покращення екологічного стану водойм.
Завдання:

· Дослідити річку Інгулець;

· провести моніторинг води: встановити температуру води, рН, мутність, роз​чинний кисень, концентрацію йона NO3; 

· до​слідити якість питної води у джерелі біля р. Інгулець, в якому беруть воду всі мешканці району; 

· вивчити та описати стан за​бруднення поверхневих вод  р. Інгулець Снігурівського району;

· Зꞌясувати причин і наслідків забруднення річки;

· розроби​ти анкети та провести анкетування учнів 8—11 класів та мешканців прилеглих сіл.

Напрямки проекту:

· Впорядкування прибережної смуги.
· Прибирання сміття.
· Насадження деревно-чагарникової рослинності для закріплення схилів.
· Пропаганда серед місцевого населення необхідності охорони водних об᾽єктів.
· Співпраця з органами місцевого самоврядування та громадськими екологічними організаціями по проекту.
Маршрут дослідницької експедиції пролягав впродовж прибережної смуги річки Інгулець до струмка. Під час дослідження було здійснено:

· візуальне обстеження річки та струмка;

· визначення фізичних(температура, колір, запах, прозорість, швидкість течії) та хімічних(кислотність, фосфати, хлориди, сульфати) показників якості води основного водотоку та струмка

· визначення факторів негативного впливу на річку;

-  визначення наявності захисних прибережних смуг. 

Практичний етап реалізації проекту

· Зафіксувати наявність у воді засмічуючих елементів антропогенного походження.

· Відібрати проби води для визначення біологічного та фізико-хімічного складу.

· Підготувати звіт по досліджуваних територіях(перерахування негативних явищ, враження від побаченого), систематизація отриманих відомостей.

· На основі зібраних матеріалів розробити пропозиції та представити їх органам місцевого самоврядування та громадським організаціям.

 Дослідження № 1. Візуальне обстеження річки Інгулець

Правий берег річки високий, а лівий - низький. В нижній частині течії вона створює заплави, луки, які використовують під городи, сади. В долині річки Інгулець на поверхню виходять вапняки, які під час дощів та повені зливаються у річку; особливо із правого берега, який на 40м вище лівого. Швидкість течії залежить від кута падіння річки, тобто нахилу її дна. Рівнинні ріки мають невеликий нахил, а тому повільну течію.
   Дослідження № 2. Для визначення швидкості течії річки використали поплавки (кругляки дерева діаметром 8-12см і товщиною 3-4см). За командою спостерігача, який має годинник з секундною стрілкою, пускають вище верхнього створу поплавок.  Засікають час. 
В результаті дослідження встановлено, що швидкість течії річки становить 0,3 м/с. колір і прозорість річкової води залежить в основному від механічних домішок. Чим менше домішок, тим вода прозоріша. 

Чиста вода при малому шарі – безколірна, а при товстому - має блакитний відтінок. Інші відтінки вказують на вміст домішок. Так, солі заліза забарвлюють воду в цегельно – червоний  ( іржавий) колір, а дрібні часточки піску та глини – в жовтий. Гумусні речовини ( продукти розпаду трави, листя, кори тощо) надають воді різних відтінків – від жовтого до коричневого.

Чиста вода не має смаку. Солоний смак води залежить від вмісту у ній хлоридів натрію, гіркий – хлоридів магнію, кислий – надлишку кислих сполук ( гідроген іонів) , а солодкий – органічних речовин.

Дослідження № 3. Визначення якості води

 Результати записую у таблицю за графами колір, прозорість, наявність каламуті, наявність крупних часток на фільтрі, кількість органічних залишків ( кількість крапель КМпО4).
Дослідження № 4 .Визначення прозорості, кольору та запаху води в річці
Прозорість і колір води визначають за допомогою спеціального білого металевого диска, прикріпленого до шнура, поділеного на метри і дециметри. Якщо такого диска нема, його можна замінити звичайною білою тарілкою. Прилад занурюють на глибину 15-20см спостерігають на білому фоні тарілки шар річкової води і визначають її колір. Занурюючи його ще глибше, відзначають момент, коли тарілки більше не видно. За допомогою поділок на шнурі визначають прозорість води в місці спостереження. 
На глибинні 90см прозорість води зникає.
Скляний циліндр, на дні якого міститься пластинка з чотирма варіантами зображення, які різняться чіткістю, налили води (висота водного стовпчика 10-12см). Воду відстояли протягом 25хв. Розглянули крізь шар води контури малюнка — тільки 3 сектора проглядаються, отже вода мало прозора.
Переміщали вміст колби. Відкрили колбу та понюхали, визначили інтенсивність та характер запаху.

Запах води стійкий, природного походження - рибний.
Відтінок, який найбільше пасує зразку води — світло — жовтий.
Дослідження № 5.Визначення температури та рН води

Для визначення температури води, термометр прикріплюють верхнім кіпцем до мотузки і опускають на глибину. Нижній кінець термометра обмотують ватою. Коли термометр через 4 -5 хвилин витягують на поверхню, вата деякий час зберігає температуру води. Вона становить 12°С. А рН водойми визначають за універсальним індикатором і порівнюють зі шкалою відтінків; рН водойми близько 6. З дна прибережної зони взяли ґрунт і визначали, який він: мулистий.

Річка Інгулець сильно замулюється, втрачає прозорість, це свідчить про зменшення життєвих ознак для видового складу вищих життєвих форм, отже потребує охорони. 
Дослідження № 6. Дослідження якості питної води у джерелі біля р. Інгулець
Під час дослідження ми з'ясували:              
•   Температура води — 10,5 °С.•   
 Густина води — 0,985 г/л                                            
  •   Запах — відсутній. Смак – відсутній . 

•    Мутність — вода прозора.

•   рН-6,5.

•    Потужність — 450 л/час.

•    Виважені домішки — не виявле​но.

•    Розчинені домішки — 1 г/л. 

Виконання проекту
1. Протягом  2018-19 р. учні школи провели  заходи з прибирання території, прилег​лої до річки Інгулець, під гаслом  «Природа потребує нашої допомоги».
·  2. У нашій школі стало доброю тради​цією святкування 18 жовтня — Всесвітнього дня моніторингу води. У цей день гуртківцями була проведена виховна година для учнів 5-9 класів, мета якої — актуалізувати знання учнів про значення води в житті людини та живих організмів.
· 3.У приміщенні школи створена виставка стіннівок і малюнків під гаслом «Збережемо природні джерела води для себе та нащадків».
· 4. Гуртківці розробили анкети та провели анкетування 40 учнів 8—11 класів Павлівського НВК та  мешканців прилеглих сіл.
· За результатами анкетування, негайної допомоги потребує р. Інгулець. 
· У своїх анкетах мешканці сіл та учні запропонували зробити суботник з прибирання території біля водоймища та очищення водоймища. Мешканці мікрорайону вважають, що конкретну допомогу в цій справі може надати Павлівська сільська рада та Снігурівська міська рада.
· Підготували звернення до мешканців сіл Павлівка та Василівка, яке було розповсюджене 22 березня у Всесвітній День Води.
Результати проекту

Після завершення проекту учні «зеленої» команди будуть продовжувати проводити моніторинг води р. Інгулець, досліджувати якість питної води в джерелі біля р. Інгулець та вживати заходів з упорядкування території, прилеглої до водоймища.
ЗВЕРНЕННЯ ДО МЕШКАНЦІВ СНІГУРІВСЬКОГО РАЙОНУ
22 березня — Всесвітній день води.
Зове ріка, про неї щоб подбали, 
І схлипує, неначе немовля... 
Щоб храм природи ми не руйнували,
 Щоденно умовляє нас ріка.                                    Учні Павлівського НВК
Дослід № 4
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