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Актуальність дослідження полягає в тому, що найбільш гостру екологічну проблему становить забруднення повітря, оскільки регулярно відбувається викид забруднюючих речовин в атмосферне повітря, які негативно впливають на стан живих організмів. Мета роботи: визначити екологічний стан повітря в межах міста Старобільськ за допомогою ліхеноіндикацїї, дослідити автотранспортне навантаження на атмосферне повітря  і на підставі цього розробити рекомендації до його поліпшення. Об’єкт нашого дослідження: атмосферне повітря в межах міста Старобільськ. Предмет: рівень забруднення атмосферного  повітря міста Старобільськ.
Дослідження проводилися у період з грудня 20018 по грудень 2019 року. На початку досліджень були визначені та нанесені на карту 5 ділянок. 
Врахували віддаленість від автодороги та інтенсивність руху автотранспорту.
З літературних джерел відомо, що лишайники  найбільш чутливі                до забруднення повітря діоксидом сірки, тому для визначення рівня забруднення повітря на кожній ділянці ми дослідили кількість видів лишайників, частоту їх трапляння, ступінь покриття, розрахували показники відносної чистоти атмосфери (ВЧА).  Концентрацію СО (Ксо) у повітрі знайшли за формулою, для цього підрахували кількість різних типів автомобілів на кожній ділянці                 за годину. Отримані результати оформили у вигляді таблиць, графіків та діаграм.

Дослідження стану атмосферного повітря на території міста показало, що забруднення окремих ділянок відрізняється. Використовуючи різні методи          та методики визначили, що забруднення атмосферного повітря ділянок Елеватор та вул. Слобожанська мають середній рівень забруднення, що значно вище, ніж на інших ділянках міста, де спостерігався низький рівень забруднення.
В цілому стан атмосферного повітря у межах міста Старобільськ є задовільним.
