                                                        Тези
                                 науково-дослідницької роботи
  учня 7 класу Колиндянської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів
   Колиндянської ОТГ Чортківського району Тернопільської області,
                                       Бея Дмитра Івановича
                                         “Історія мого села” 
Телефон:                    +38 (096) 40-12-827; +38 (099) 77-36-155
Електронна адреса - hrystyna2014@gmail.com
Місце проживання: Тернопільська область, Чортківський район, село  
                                     Колиндяни, вулиця Молодіжна 17, кв.17, індекс 48552.
Науковий керівник: Ходоровська Христина Степанівна, учителька історії та 
                                     правознавства в Колиндянській ЗОШ І-ІІІ ступенів.
Мета проєкту:  дослідження історичної пам’ятки архітектури – польського замку, що був центром міста Райгород – сучасного  села Колиндяни Чортківського району Тернопільської області; розвиток пізнавального інтересу та навичок науково-дослідницької роботи; прищеплення почуття любові та гордості до рідного краю. 
Предмет дослідження: польський замок в селі Колиндяни.
Актуальність роботи: дослідження  допоможе більш детально вивчити історію архітектурної споруди – польського замку, що був центром міста Райгород , та прилеглої території, на якій знаходиться Колиндянська ЗОШ І-ІІІ ступенів.
Джерельною базою є фотографії, записи свідчень С.І.Татарин, О.М.Мищишин.
Практичне значення наукової роботи полягає в тому, що одержані результати дослідження можуть бути використані на уроках історії (при вивченні теми «Наш край»), мистецтва, у позакласній роботі.
                                            Теоретична частина
       Перша документальна згадка про поселення датується 1661 роком. Відтоді і до початку ХІХ століття воно належало відомому роду Володійовських. Щоправда, тоді це були ніякі не Колиндяни. Містечко називалося Райгород. Таку назву воно носило до 1786 року. В кінці ХVІІІ ст. польський пан Володийовський дарує його домініканському ордену. За легендою, пан зробив подарунок римо-католикам на саме Різдво. Відтоді місто найменували на “Колиндяни”, бо на польській мові “коляда” звучить “коленда”. Але отці-домінікани не прижилися і містечко знову опиняється у власності польських поміщиків з роду Альбіновських. 
        Друга версія походження сучасної назви каже, що оборонний замок Райгорода був оточений дерев’яними колами. І начебто ці коли-палі дали назву “Колиндяни”.  У 1840 р. на місці оборонного замку новим дідичем містечка Корнелем Городиським збудований палац.  Архітектура нового палацу в пізньокласичному стилі. Складається комплекс з житлової двоповерхової будівлі, вхід якої у високих колонах, і двох шестигранних веж. Дахи обох веж нагадують пагоду. Перед палацом був великий газон, а навколо – парк. Під палацом є великий підвал, який слугував танцювальним залом для панства.        Перша світова війна палац зруйнувала, але його відбудували. Друга світова палацовий комплекс не пошкодила. У повоєнний період тут були навчально-виробничий комбінат,  школа, тракторна бригада. 
      В 2008 р. палац за 200 тис. гривень купив чортківський бізнесмен Василь Градовий. Довгий час замок перебував в занедбаному стані. Лише в кінці     2019 р. новий власник розпочав реставраційні роботи. Сподіваюсь, що невдовзі Колиндяни стануть популярним місцем серед туристів. 
Висновки: проведене опитування корінних жителів Колиндян -  С.І.Татарин, О.М. Мищишин та надані ними фотоматеріали дають змогу розширити знання про історію рідного краю, починаючи з 1661 року.

