Всеукраїнський інтерактивний конкурс «МАН-Юніор Дослідник»

Номінація «Історик»

ЗБРОЯ ЧАСІВ ДРУГОЇ СВІТОВОЇ ВІЙНИ В ЕКСПОЗИЦІЇ ЗАЧЕПИЛІВСЬКОГО РАЙОННОГО КРАЄЗНАВЧОГО МУЗЕЮ
Бовкун Антон, учень 10-го класу Зачепилівської загальноосвітньої  школи І-ІІІ ступенів Зачепилівської селищної ради Зачепилівського району Харківської області

Керівник: Буланов Юрій Іванович, учитель історії Зачепилівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Зачепилівської селищної ради Зачепилівського району Харківської області
У Зачепилівському краєзнавчому музеї в експозиції виставлені знахідки зброї часів Другої світової війни, знайдені на території нашого району.  Але працівники музею не прикріпили до експонатів пояснення щодо цих знахідок.

Дана робота є спробою у деякій мірі виправити цей недолік. 
ШКАС (Шпитального-Комарницького авіаційний швидкострільний) – перший радянський швидкострільний синхронний авіаційний кулемет. Розроблений у 1930 році, виготовлявся з 1932 по 1945 роки. Став першим кулеметом, розробленим спеціально для авіації.

Протитанкова самозарядна рушниця зразка 1941 року системи Симонова - радянська самозарядна протитанкова рушниця, прийнята на озброєння 29 серпня 1941 року. Призначалася для боротьби із середніми і легкими танками і бронемашинами на дистанціях до 500 м. Також рушниці застосовувалися для ведення вогню по дотам і дзотам, а також вогневим точкам, що захищалися бронею.
Вид збої: пістолет-кулемет. 7,62-мм пістолет-кулемет зразка 1941 року системи Шпагіна розроблений у 1940 році радянським конструктором Г.С. Шпагіним під патрон 7,62х25 мм пістолета ТТ і прийнятий на озброєння Червоною Армією з грудня 1940 року. Поряд із ППС-43 був основною стрілецькою зброєю даного типу в радянських військах під час Другої світової війни.
Самозарядна гвинтівка Токарєва зразка 1938 року була прийнята на озброєння Червоною Армією з 1939 року. За час 1939-1945 років було випущено понад 1,6 мільйона гвинтівок.
