Тема проєкту: «Мій внесок у музейну справу»
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Автор проєкту: Веко Герман, здобувач освіти І курсу (10 клас) Маріупольського вищого металургійного професійного училища;
Науковий керівник: Пандазі Анастасія Володимирівна, викладач історії у Маріупольському вищому металургійному професійному училищі.
Актуальність даної теми полягає у вивченні та збереженні пам’яті про минуле училища, яке повинні знати та поважати здобувачі освіти.
Метою даного проекту є ознайомити, поглибити і розширити знання здобувачів освіти закладу професійної (професійно-технічної) освіти (далі – ЗП (ПТ) О) з історії училища. Для досягнення мети нами були поставлені такі завдання: 
· ознайомитися із основними подіями становлення та розвитку училища;
· провести опитування серед викладачів і майстрів виробничого навчання та дізнатись про історичний шлях училища;
· проаналізувати законодавчу базу, фотодокументи та публіцистичні матеріали, які є на виставці, присвяченій даній тематиці.
Об’єктом роботи є професійно-технічні училища м. Маріуполя.
Предметом дослідження є історія МВМПУ.
Практичне значення роботи полягає у тому, що матеріали роботи можуть бути використані у написанні роботи «Історія становлення та розвитку МВМПУ», для проведення виховних заходів, круглих столів, конференцій. Новизна роботи полягає у тому, що було віднайдено нові матеріали (фото), факти про історію училища, що дало можливість узагальнити інформацію про створення та розвиток училища.
Теоретична частина. Під час пошукової роботи ми дізналися про будівництво училища, його відкриття. Відповідно до рішення № 64/5 виконкому Жданівської міської ради депутатів трудящих від 19 лютого 1971 р. вирішили відвести заводу ім. Ілліча земельну ділянку площею 3,9 га у с. «Азовкольце» по пров. Єрмака, 31 для будівництва комплексу будівель профтехучилища на 600 – 800 учнів. Будівництво училища було розпочато у вересні 1975 р. згідно наказу міністра чорної металургії УРСР Я. Кулікова. Відповідно до наказу № 83 від 09.04.1976 р. у ІІ кварталі 1976 р. у м. Жданові повинно було відкритися міське профтехучилище, якому присвоїли № 99, з плановим контингентом 800 осіб. В.о. директора МПТУ № 99 призначили Посяду Бориса Івановича.
Історичні джерела з теми ми збирали у викладачів, майстрів виробничого навчання, які працюють з відкриття нашогоЗП (ПТ) О. Так, ми знайшли оголошення від 05 березня 1979 року про прийом учнів на 1979 – 1980 навчальний рік, який здійснювався за професіямина базі 8 класів (3 роки навчання) – підручні сталеварів мартенівських печей, помічники машиністів тепловозів, електрослюсарі по ремонту електричних машин та інші; на базі 10 класів (1 рік навчання) – машиністи мостових електрокранів, оператори прокатного стану, електрогазозварники, слюсарі з ремонту металургійного устаткування.
Окрім цього, було проведено опитування викладачів та майстрів виробничого навчання. Так, майстер виробничого навчання Лишневська Ганна Миколаївна, прийшла працювати у 1977 році за направленням Київського індустріально-педагогічного технікуму, де вона навчалась і отримала спеціальність «майстер-виробничого навчання».  На запитання: «Де проводилась виробнича практика?» – вона відповіла, що у нашого училища ще не було приміщення для майстерень виробничого навчання (далі – в/н). Тому в/н проводилося у цехах завода ім. Ілліча на виробничих ділянках.
[bookmark: _GoBack]Відповідно до рішення виконкому Жданівської державної ради народних депутатів від 08.08.1982 р. профтехучилищу № 99 присвоїли ім’я І.А. Лута (повна назва – Професійно-технічне училище № 99 ім. І.А. Лута). У цей же рік з’явились нові спеціальності: машиніст крана металургійного виробництва, оператор стану гарячої прокатки, контролер виробництва чорних металів. У 1985 році додалися ще професії. За 9 років були створені чотириповерховий навчальний корпус, корпус навчально-виробничих майстерень, культурно-побутовий корпус з їдальнею, спортивним і актовим залами та гуртожитком готельного типу. У 1997 році ПТУ № 99 розпочало підготовку спеціалістів на базі 9 та 11 класів; з’явились нові професії (вальцівник, конструювання та виготовлення виробів з трикотажу, виконавець художньо-оформлювальних робіт). Загалом поява нових професій відбувалась за необхідності певних кадрів на заводі ім. Ілліча. Викладач суспільствознавчих дисциплін Боєва Олена Іванівна працює з 1990 року. Вона наголосила на тому, що кількість дітей у групах була 30 осіб, іноді було дві групи з однієї спеціальності (машиніст крана, електромонтери, монтажники).
У 2003 році наказом Міністерства освіти і науки України№ 557 ПТУ № 99 ім. І.А. Лута було реорганізовано у Маріупольське вище металургійне професійне училище (директор МВПМУ – Дегтеренко Ольга Павлівна). З 2005 року училище розпочало підготовку молодших спеціалістів. З жовтня 2014 р. в.о. директора був Єфименко Олексій Сергійович, а з січня 2015 року він є директором МВМПУ. Під його керівництвом працюють творчі, кваліфіковані викладачі, майстри в/н, які постійно удосконалюють свої професійні навики. 
Висновки. Мета нашої роботи досягнена,  завдання виконані. Ми розшукали нормативні документи, фотодокументи та періодичні видання про історію й будівництво училища та його розвиток за 44 роки.
Проводячи опитування нами було:
· з’ясовано, як змінювалась кількість учнів;
· проаналізовано, за якими спеціальностями відбувалась фахова підготовка протягом існування даного закладу освіти;
· визначено специфіку проведення уроків із загальноосвітніх дисциплін та виробничо-навчальної практики. 
Але, пошукова робота буде продовжуватися, і надалі буде поповнюватися виставка з цієї тематики у кабінеті історії, а згодом і музей училища.
