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Актуальність роботи. В наш час роботи починають виконувати все більше завдань для полегшення життя людей. Фабрики давно перейшли на механічні конвеєри, а в будинках з’являються роботи-пилососи та чайники з підключенням до інтернету. «Розумні будинки» уже існують і займають не останнє місце на ринку технологій світу. У багатьох сім’ях розвинутих країн є Wi-Fi лампочки та автоматичні чайники, що досить удало полегшують сучасний побут. 

Але завжди з новизною приходять і проблеми. Так, у тебе можуть бути і чайник, і лампочка, і хоч пральна машинка з інтернетом, але без доступу до Wi-Fi вони перестають бути «розумними». Ще одна проблема – занадто велика «розумність» програм керування такими «розумними» речами. До кожної лампочки є свій додаток у телефоні, і щоб увімкнути світло по всій кімнаті, уже легше до вимикача підійти, ніж 3 хвилини кожну лампочку в телефоні вмикати. Звертаючи увагу на «Розумні будинки», бачимо, що їх «розум» ніщо  без доступу до інтернету, та і функціонал їх дуже обмежений декількома варіантами модулів на ринку.

Тому, метою цієї роботи стало розробити концепт зручної, автономної системи керування дистанційними пристроями, які є найбільш використовувані у нашому реальному житті.
Об’єктом науково-дослідницької роботи є принципи роботи існуючих систем контролю, систем «Розумний будинок» та модулів управління різними пристроями.

Саме тому вся робота була розподілена на декілька завдань.
Аналіз найбільш важливих завдань для контролю та управління в житловому будинку, просторового розміщення пристроїв, особливостей сприйняття інформації з них і можливих проблем при їх роботі показав, що найбільш важливим з точки зору автоматизації, є кухонні приміщення, які характеризуються наявністю великої кількості різноманітної побутової техніки (чайники, холодильники, пральні машини, витяжки та ін.), приладами з підвищеною небезпекою (газові плити, газові нагрівачі води), одночасним скупченням  великої кількості людей, або навпаки відсутністю їх у необхідний момент (наприклад коли збігає молоко або суп).
Аналіз існуючих рішень, наявність доступного обладнання та програмного забезпечення, методів дротового та бездротового зв’язку між контролюючими та виконуючими приладами показав, що найбільш прийнятними рішеннями є використання невеличких автономних контролерів з переважно бездротовими методами зв’язку (радіозв’язок, WiFi, BT), які можуть доповнювати один одного.
При цьому запропоновано три основних варіанта оптимального рішення щодо виду зв’язку між різними  приладами, які можуть бути обрані в залежності від кількості контролюючих та виконуючих пристроїв. При цьому важливою умовою такої системи є можливість її масштабування без додаткових складних переробок. 

Для цього було запропоновано протоколі зв’язку в залежності від типу зв’язку та конфігурації системи, розроблено програмне забезпечення для таких протоколів та проведено перевірку такої концепції на модельних зразках.

