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Тези до роботи з теми:
«Історія навчально-вітрильного судна «Товариш»»

       Виконавець:  Грудінкіна Марина Володимирівна, учениця  10  класу Херсонської спеціалізованої  школи І-ІІІ ступенів № 52 з поглибленим вивченням української мови Херсонської міської ради .

      Науковий керівник: Двірська Олена Вікторівна, учитель історії, вищої категорії, магістр.
 Метою нашої роботи є дослідити та проаналізувати в багатоаспектному характері судно «Товариш»; «Товариш» як символ херсонських морських справ.

  Предмет –  розвиток закономірностей  та особливостей історії судна.

Об`єктом дослідження є формування, розвиток, організація історії навчально- вітрильного судна «Товариш», який колись був однією з особливих пам'яток Херсона.

Виходячи з необхідності розкриття об`єкту і предмету нашого дослідження постають наступні завдання:

· здійснити пошук, відбір, класифікацію та систематизацію джерел і літератури;

· дослідити історію розвитку судна;

· узагальнити сукупність історико - політичних поглядів на судно «Товариш»;

· з`ясувати історичне значення для Херсону, для України.

Практичне значення одержаних результатів. Матеріали даної роботи можуть бути використані при проведенні тематичних екскурсій в шкільному історико-краєзнавчому музеї, оновленні музейних стендів, на уроках історії, в процесі підготовки інтерактивних екскурсій, виховних заходів тощо.
Він народився за кордоном і, ймовірно, там же закінчить свій шлях. Він побував і на вершині гребенів хвиль, і в низині їх падінь. Успіх і слава чергувалися з негараздами долі і фізичними недугами. За багаторічну службу він кілька разів змінював свій прапор, постійне місце проживання і порт приписки. Отже, судно «Товариш» є однією з визначних пам’яток історії нашого міста, про який ми ніколи не забудемо.  

