Функціонування Маріупольської Олександрівської чоловічої гімназії.  
Маріупольська Олександрівська чоловіча гімназія названа на честь російського імператора Олександра ІІ. Засновником та першим директором став педагог грецького походження Феоктист Хартахай. Маріупольська Олександрівська чоловіча гімназія почала працювати з 15 вересня 1876 року і проіснувала до 1919 року. Спочатку гімназія розміщувалася по вул. Митрополитська у приватному будинку купця Н. Хазанджи, а згодом по вул. Катерининська у будинку купця                    Д. Хараджаєва. Оренда приміщення за складала 4500 руб., яку сплачувала міська дума.    

Ф. Хартахай, педагогічний колектив, міська влада, гімназисти та їх батьки хотіли, щоб гімназія за зовнішнім та внутрішнім видами була схожа на інші гімназії Російської імперії. З 1876 р. і до початку ХХ ст. в Маріупольській Олександрівській чоловічій гімназії було вісім класів, а на 1914 р. вже дев’ять класів. До першого класу гімназії в 1876 р. вступило 40 гімназистів, а на кінець восьмого року навчання залишилося тільки четверо. Це є свідченням того, що вчителі гімназії буде вимогливими до гімназистів, а тому були випадки відрахування учнів або учні самі покидали стіни навчального закладу. На 1914 р. в Маріупольській Олександрівській чоловічій гімназії вже навчалося 632 учні чоловічої статі. 
Вступ до гімназії був на конкурсній основі шляхом здачі вступних екзаменів – перевіряли вміння читати, писати та рахувати, тобто майбутній гімназист мав прийти з певними знаннями, вміннями та навичками, які отримав під час навчання у чотирикласному народному училищі. Вступати до гімназії мали представники чоловічої статі, незалежно від суспільного стану, національності та релігійної приналежності. Навчання у гімназії тривало вісім років, протягом яких гімназисти вивчали давньогрецьку, українську, російську, французьку, німецьку та латинські мови. Крім цього, навчальна програма передбачала вивчення природознавство, історію, географію, математику, фізику, малювання, співи та гімнастику. 
Велика увага приділялася вихованню гімназистів класними керівниками. Навчання у гімназії було лише платним. Для тих гімназистів, які навчалися на відмінно надавалися іменні стипендії окремих осіб міста, міської влади, повітової влади, губернської влади. Так, відмінники-гімназисти Маріупольської Олександрівської чоловічої гімназії отримували іменні стипендії митрополита Ігнатія, Феоктиста Хартахая та Давида Хараджаєва із бюджету міської думи. Кожна стипендія сягала 150 руб. 
Для гімназистів із малозабезпечених сімей з ініціативи Ф. Хартахая було засновано «Общество для пособия нуждающимся воспитанникам Мариупольской гимназии» 1880 р. (1881 р.). Члени «Товариства для допомоги нужденним вихованцям Маріупольської гімназії» робили внески в казну по 5 рублів на рік для виплати грошових сум на сплату за навчання і додаткових платних дисциплін − креслення, малювання, а також у виданні учням форми, навчальних посібників та ліків. Іншими видами грошових надходжень були допомога від міського земства, виручені кошти від публічних лекцій викладачів, спектаклів, концертів та музичних вечорів, пожертви. Накопичені кошти йшли на стипендії для гімназистів, сплату за навчання, забезпечення сніданками, одягом та взуттям, підручниками та допомоги випускникам з бідних сімей. 
Якщо гімназисти порушували дисципліну або погано виконували якісь завдання з якогось навчального предмету, то викладач мав право залишити гімназиста або групу гімназистів після уроків для проведення додаткового заняття (додаткових занять) до однієї години. У вихідні та святкові дні гімназисти могли бути викликані для додаткового навчання як міра покарання і перебувати у стінах навчального закладу до трьох годин. Найтяжчою мірою покарання учня був карцер, де від однієї до чотирьох годин покараний мав виконувати не більше однієї письмової роботи з предмету, який не взагалі опанував або слабо опанував. Перший випуск Маріупольська Олександрівська чоловіча гімназія провела 1881 р. 
У чоловічій гімназії право на навчання мали діти усіх віросповідань, верств і навіть іноземці. Показник віросповідання хлопчиків за весь період існування гімназії був таким: православних 66-85%, євреїв 8-28%, римських католиків 1,3-5%, лютеран 0-3,6%. Становий показник передбачав розподіл дітей, чиї батьки носили духовне звання, були дворянами і чиновниками, почесними громадянами і купцями 1 гільдії, купцями 2 гільдії й міщанами, селянами, належали до козацького стану. Найбільшу чисельність з них становили сини купців 2 гільдії й міщан 30-65%, дворян і чиновників 12-32% та сільського населення 9-25%. Цікаві статистичні дані знаходимо стосовно національного складу вихованців гімназій. Так, станом на 1918 рік у чоловічій гімназії з 1007 учнів налічувалося: 426 (42,3%) − росіян, 219 (21,7%) − євреїв, 196 (19,5%) − греків, лише 125 (12,4%) − українців та 41 (4,1%) − поляків. З вищезазначених показників щодо розподілу учнів на верстви видно, що найбільшу чисельність гімназистів становили діти заможних батьків − купців і міщан, які могли без проблем сплачувати за навчання. Так, річний внесок за навчання в чоловічій гімназії на час її відкриття складав 20 рублів у підготовчому та 30 рублів в основних класах. Але поступово плата в навчальних закладах збільшувалася. Наприклад, вже у 1893 році за право навчання учні повинні були внести щорічно по 30 рублів у підготовчому класі та по 40 − в основному. Станом на 1 січня 1905 року гімназія мала фундаментальну та учнівську бібліотеки, кабінети (фізичний, природничо-історичний та малювання), музеї (історико-географічний та історико-церковно-археологічний). 
Директорами Маріупольської Олександрівської чоловічої гімназії були                   Ф. Хартахай (1876-1880 рр.), Г. Нейкірх (1880-1883 рр.), Н. Броницький (1883-1891 рр.), Г. Тимошевський (1891-1907 рр.) та С. Квитницький (1907-1918 рр.) та                   В. Щепетов (1918-1919 рр.). Почесними піклувальниками були греки-купці               А. Чебаненко, Ф. Гампер, Д. Хараджаєв. Педагогами гімназії були                                М. Кустовський, О. Вержбицький, Ф. Греков, С. Квитницький, Н. Клюєв,                    В. Остославський, А. Петрашевський, В. Федоров, С. Марков, В. Гиацинтов,                            В. Рудевич.

З 1910 по 1914 рр. в гімназії видавали журнал «Первоцвет», в якому гімназисти та педагоги друкували власні статті розповіді, роздуми, рецензії, огляди, вірші. В 1919 р. керівництво та педагоги Маріупольської Олександрівської чоловічої гімназії вирішили закритися та призупинити педагогічну діяльність внаслідок громадянської війни, окупації міста більшовицькими військами та встановлення радянської влади.    
Таким чином, створення Маріупольської Олександрівської гімназії відкрило широкі перспективи для талановитої молоді Маріуполя та Маріупольського повіту продовжувати здобувати освіту в рідному місті або поблизу нього після чотирьох років навчання в народному училищі. Функціонування Маріупольської Олександрівської гімназії сприяло підвищенню рівня освіти у місті Маріуполі та Маріупольському повіті. 
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