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[bookmark: _Hlk534640423]Актуальність дослідження. Пісенна творчість українців Слобожанщини, зокрема Великописарівщини, як загалом вся їхня духовна культура, порівняно з іншими етнічними регіонами не повною мірою висвітленав українській фольклористиці та суміжних науках. Особливості розташування українців реґіону у смузі міжетнічного україно-російського пограниччя, постійна загроза ззовні бути поглиненими й асимільованими викликали захисну протидію насамперед у виборюванні власного культурного простору. 
Об’єкт дослідження: українська фольклорно-обрядова творчість.
[bookmark: _Hlk534640698]Предмет дослідження: обрядова пісенність народних гуртів Великописарівщини, зокрема «народного» фольклорно-обрядового колективу «Рябінушка».
Мета роботи: розглянути  специфіку  та визначити ступінь збереженості та форм побутування пісенних жанрів українського фольклору Великописарівщини як складової частини традиційної етнічної культури Сумщини
[bookmark: _Hlk534641673]Досягнення поставленої мети зумовило необхідність вирішення низки конкретних завдань:
· з’ясувати  генезу та побутування народнопісенної творчості обрядових гуртів Великописарівщини у контексті вітчизняної фольклористики; скласти уявлення про народнопісенне виконавство як системне явище;
· визначити динаміку жанрового складу пісенного фольклору на місцевому традиційному матеріалі та сучасних записах;
· розкрити регіональні й локальні особливості; простежити співвідносність місцевої фольклорної традиції з загальнонаціональною;
· записати регіональні фольклорні тексти та проаналізувати їх,
· підготувати тематичну експозицію для шкільної етно-кімнати «Світлиця»
Наукова новизна полягає у тому, що це перша спроба наукового узагальнення пісенного  фольклору Великописарівщини, комплексного підходу до визначення його реґіональних особливостей, зв’язку з національною пісенною традицією, визначення місця й ролі традиційної пісенної фольклорно-обрядової творчості в сучасній народній культурі терену. 
Зібрано нові польові матеріали, які дають змогу ширшого уявлення самобутності духовної культури українського  етносу східної Слобожанщини.
Практична значущість дослідницької роботи полягає у тому, що результати дослідження можуть бути використані в етнореґіональному вивченні загальних явищ фольклору, у підготовці та проведенні народних обрядових свят, дати  підгрунтя для розвитку локального етнотуризму та подальшому культурному розвитку регіону
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