Тези науково-дослідницької роботи

«Лююдина з великою душею – Василенко Віктор Миколайович»  Ласкутової  Світлани  Олександрівни, учениці 10 класу Кролевецького НВК    № 6, Сумської області, м. Кролевця, м. т. 0977814750.                                                                    Науковий керівник: Федорець Людмила Олександрівна – вчитель історії Кролевецького навчально-виховного комплексу № 6.
      Актуальність: Василенко Віктор Миколайович – вчений, лікар-онколог, мій земляк, який зробив великий внесок у розвиток медицини України.
      Необхідність дослідження постала в зв’язку з відкриттям нової експозиції в шкільному краєзнавчому музеї,  Актуальним стало питання дослідити життєвий шлях та професійну діяльність Віктора Миколайовича, систематизувати зібрані матеріали, встановити зв’язок з його родиною, адже дослідження місцевого матеріалу створює своєрідну атмосферу причетності до минулого.
      Мета роботи: на основі зібраної інформації дослідити життєвий шлях та професійну діяльність Василенка Віктора Миколайовича та його родини.
      Було  сформовано ряд завдань:
· встановити біографічні дані Василенка В.М. та його родини; 

· дослідити становлення професійної діяльності Василенка В.М.;
· опрацювати документальні свідчення, статті, листи, фотоматеріали;

· підготувати матеріали для тематичної експозиції в шкільному музеї.
      Об’єкт дослідження: документи про життєвий шлях та професійна діяльність Василенко В.М.
      Предмет дослідження: біографія Василенка В.М.
      Наукова новизна роботи полягає у дослідженні документів та систематизації матеріалів біографії Василенка В.М.
      Практичне значення дослідження: матеріали роботи можуть бути використані для проведення краєзнавчих екскурсій, зустрічей, оформлення тематичних експозицій, поповнення інформаційної бази медичних бібліотек.
      «Бойові ордени ділю на всіх, хто воював в моїй роті - живих і мертвих, трудові ж нагороди - належать солдатам онкологічної служби, хто біля бетатрона, операційних столів, ліжок тяжкохворих, радіо-ізотропних приладів…» - ці слова належать Василенку Віктору Миколайовичу.
      Віктор Миколайович Василенко народився в с. Андріївка (сьогодні це територія Кролевецької ОТГ, Сумської області) у 1923 році. Відомо, що діда звали Андрій  Дмитрович  Василенко, батька -  Микола Андрійович Василенко.
      Після закінчення 8 класу Андріївської восьмирічної школи, їде жити до бабусі Параски Федорівни в м. Дніпропетровськ. Вступає до Дніпропетровського медичного училища. 
      У 1941 році закінчивши медичне училище, Віктор Миколайович йде на фронт Великої Вітчизняної війни. Згодом став курсантом Житомирського училища, потім і командиром роти у званні лейтенанта. З жовтня 1942 року він очолює протитанкову роту . Поранення, госпіталь і знову фронт. Попереду десант біля Новоросійська, бої на рідній Дніпропетровщині. Участь у звільненні Румунії, Болгарії, Угорщини, Югославії, Австрії. За відвагу, в боротьбі проти ворога, був нагороджений -  Орденом Бойового Червоного Прапора, Орденом Червоної Зірки та шістьма медалями. 
      У хвилини затишку на фронті, Віктор Миколайович, не один раз замислювався, як жити після війни. Усе визначив випадок. Їх частину перекинули до концтабору смерті  Маутхаузену,  Разом з лікарями він береться  за спасіння в’язнів. 
      Після поранення пішов служити  військовим фельдшером на Північний флот, за Полярне коло. Після війни повертається до м. Дніпропетровськ. Закінчив Дніпропетровський медичний інститут. 

      З 1946 р. працює в Криничанській ЦРЛ головним лікарем і завідуючим райздороввідділом. У 1951 році стає головним лікарем, а пізніше очолює Дніпропетровський обласний онкологічний диспансер.
      Разом з дружиною Оленою Вікторівною, лікарем-онкологом, вони будували диспансер, діставали апаратуру, планували приміщення, а також навчали молодь. Їхній син Ігор теж обрав професію – онколог-рентгенолог.
      Василенко В.М. разом з колективом займається науково-практичною роботою. З його допомогою стали кандидатами медичних наук Полуектов Ю.А., Коссе В.А. та інші. Сам написав 29 наукових праць, друкувався в періодичній науковій пресі. Був нагороджений  Орденом Трудового Червоного Прапора.
      Не тільки робота, а й участь у суспільному житті приносить Віктору Миколайовичу задоволення. Він, як підполковник медичної служби запасу, очолював обласну раду ветеранів, також був членом правління республіканського наукового товариства онкологів.
      9 серпня 1978 року  Василенку Віктору Миколайовичу було присвоєно звання -  Народний лікар СРСР № 1. 

      У 1983 році відмітивши ювілей, 60 років, він продовжував працювати.
      Не забувся  Віктор Миколайович і про рідний край та школу. 9 травня 1990 року на День Перемоги, він завітав на рідну Кролевеччину. 
      На урочистій лінійці,  учні  Кролевецької середньої школи, з захопленням слухали розповіді про участь у війні. Не обійшлося без подарунків. Школі була подарована особиста колекція Віктора Миколайовича «Морська колекція», а також кедрова шишка, горіх з острова Цейлон, яйце страуса. Фактично, з цього подарунку, розпочалося створення шкільного краєзнавчого музею. 

      1 вересня 1993 року було урочисто відкрито нове приміщення Кролевецької середньої школи № 6, а згодом і шкільний краєзнавчий музей. Він відкрив свої двері для учнів, вчителів, батьків та гостей. Серед численних експонатів, колекція Віктора Миколайовича посіла чинне місце.
      Висновки
      Матеріали роботи можуть бути використані для поглиблення змісту екскурсій, створення тематичних експозицій. Дослідницька робота сприяє залученню краєзнавчих матеріалів  під час навчання, вивченню історії рідного краю, відіграє важливу роль у вихованні поваги до історичного минулого.
      Дослідження триває, ще залишаються нез’ясовані ряд фактів з біографії. Як дослідник, багато сподівань я покладаю на тісний зв’язок з нащадками мого земляка -  Василенка Віктора Миколайовича.
