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Актуальність. Забруднення атмосферного повітря є однією з найбільших екологічних загроз для здоров’я людей. За даними в місті Рубіжне спостерігається високий рівень забруднення атмосфери. Захворюваність населення міста перевищує середній показник по Україні за злоякісними новоутвореннями, хворобами органів дихання (бронхіти, бронхіальна астма), хворобами шкіри.

Мета роботи: оцінити екологічний стан навколишнього середовища району міста Рубіжне; визначити ступінь забрудненості атмосферного повітря методом біоіндикації; розробити  рекомендації  щодо оздоровлення екологічної ситуації у даному районі міста Рубіжне.
 Для досліджень було обрано район міста Рубіжне, в якому житловий сектор знаходиться недалеко від хімічних підприємств. Основними джерелами забруднення атмосферного повітря є хімічні підприємства ТОВ «ЛІЗІНВЕСТ»; Завод органічного синтезу, ПП «Інтергаз сінтез», Хімресурс, ПП «Хімпоставщик».
Для оцінки стану повітря були використані  морфометричний метод біоіндикації, а також метод ліхеноіндикації. На досліджуваній ділянці ростуть листопадні дерева: тополя, дуб, берест, акація, осика. На відстані 200-270 м від хімічних підприємств знаходиться житлова забудова. Для дослідження якості повітря на цій ділянці (№1) вивчали флуктуаційну асиметрію листя тополі. Тополя за вегетаційний період поглинає до 180 г двооксиду сірки, 4 кг пилу. При формуванні листової пластини, в міру накопичення токсичних речовин, відбувається гальмування ростових процесів і деформація листя [1].
 На основі результатів вимірювань морфологічних ознак асиметрії листкової пластинки тополі (Pópulus ) розраховано показник флуктуаційної асиметрії, який дорівнює 0,069. Такі значення показника асиметрії спостерігаються в украй несприятливих умовах, коли рослини знаходяться в сильно пригніченому стані, стан середи дуже забруднений (п'ять балів).  Дослідження стану атмосферного повітря були повторені методом ліхеноіндикації. На кожному дереві підраховували кількість видів лишайників. Категорії якості повітря визначали за ліхенічною характеристикою, яка базується на опису видів лишайників, які існують у районах з різним ступенем забруднення атмосфери [2].
В результаті обстеження десяти тополь на ділянці №1 було виявлено крім накипних лишайників листуваті лишайники роду Фісція (Physcia) - 70% зустрічаємості, які невимогливі до умов існування. На 2-х деревах знайдено лишайники роду Ксанторія (Xanthoria), таломи яких мали невеликі розміри (10-12 мм). За ліхенічною характеристикою це зона середнього забруднення повітря. На підставі даних про швидкість росту лишайників (2-4 мм за рік) можна зробити висновок, що забруднення повітря знизилося в останні роки, що пов'язано із закриттям ряду хімічних виробництв. На ділянці №2 (800 м від хімічних виробництв) виявлені лишайники роду Фісція (Physcia), Ксанторія (Xanthoria) - 40% зустрічаємості, Пармелія (Parmelia) - 80% зустрічаємості. На основі досліджень цю зону можна віднести до зони відносно забрудненого повітря. Дослідна ділянка №3 знаходиться на відстані 1000 м від хімічних виробництв. Крім лишайників роду Фісція, Пармелія, Ксанторія, знайдені лишайники роду Гіпогімнія (Hypogymnia), та кущистий лишайник Евернія (Evernia), частота зустрічаємості якого 15%. Згідно з ліхенічною характеристикою  - це зона чистого повітря.
Результати аналізу екологічного стану досліджуваного району показали, що населення жилого масиву, який розташований в санітарно-захисній зоні хімічних підприємств (розмір якої становить 1000 м), піддається ризику для здоров'я. З метою оздоровлення екологічної ситуації у місті Рубіжне на підприємствах необхідно проводити заходи по зменшенню викидів шкідливих речовин шляхом встановлення пиловловлюючого та газоочисного обладнання; збільшення висоти труб. Також потрібно зберігати зелені насадження між підприємствами і житловими будинками.
Список використаних джерел
1. Бессонова В.П. Методи біоіндикації в оцінці екологічного стану довкілля / В.П. Бессонова. – Запоріжжя: ЗДУ.- 2001.- 196 с.
2.Кондратюк С.Я. Індикація стану навколишнього середовища України за допомогою лишайників. К.- 2008.- 336с.
Науковий керівник: Назаренко О. С. к. х.н, доцент кафедри екології ІХТ СНУ

 
ім. В. Даля, керівник секції  «Екологія» КЗ ЛОМАНУМ
