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Мета: оцінити окремі ділянки міста Рівного за рівнем загальної токсичності ґрунту та його водної витяжки методом біотестування за паростками рослин-індикаторів.
Для досягнення мети були поставлені наступні завдання: 

· розглянути загальні принципи біоіндикації та біотестування;
· ознайомитись із методикою оцінки токсичності ґрунтів та водних джерел за допомогою «Ростового тесту»; 
· обрати тест-об'єкти для визначення токсичності ґрунту та його водної витяжки, закласти дослід та провести спостереження; 
· провести аналіз чутливості використаних тест-об'єктів для визначення токсичності ґрунту та його водної витяжки.
Об’єктом досліджень є фітоксичність водних та ґрунтових середовищ.

Предметом досліджень є показники фітотоксичності ґрунту та його водної витяжки. 

Теоретичні відомості. Біотестування ( це метод експериментального визначення токсичності середовища (води, ґрунту, повітря), заснований на реєстрації реакцій тест-об’єктів. Цей метод ґрунтується на встановленні різниці між значеннями показників у тест-об’єктах, що аналізуються (дослід), та аналогічними показниками в екологічно чистих умовах (контроль). Наприклад, про токсичність середовища може свідчити  погіршення схожості, затримка кореневого росту у рослинних тест-об’єктах (цибулі, салату, редису тощо). Різні види живих організмів по-різному реагують на вплив забруднюючих речовин. Тому пошук чутливих тест-об'єктів та біоіндикаторів до змін у навколишньому середовищі є важливим і актуальним завданням сьогодення.

У місті Рівне екстремально високих рівнів забруднення не спостерігалось. Проте протягом року перевищення гранично допустимих концентрацій полютантів фіксувались у центрі та на прилягаючих трасах м. Рівне в (за даними Департаменту екології та природних ресурсів Рівненської області). Основним джерелом забруднення є автомобільний транспорт.
У нас була підозра на значне забруднення повітря та ґрунту у межах перехрестя з інтенсивним рухом транспорту, яке розташоване неподалік нашого дому. Ми вирішили це перевірити за допомогою біотестування з використанням насінин рослин. Також ми вирішили дослідити територію парку, розташованого у даному районі, щоб перевірити наскільки ефективно повітря, що переносить полютанти, очищується, зустрічаючи на своєму шляху зелені насадження. 

Експериментальна частина. Для біотестування відібраних зразків ми використали методику оцінки токсичності ґрунтів та водних джерел за допомогою «Ростового тесту». Ми вирішили провести біотестування ґрунту, і біотестування його водної витяжки. Водна витяжка ґрунту має окремо показати вплив водорозчинних забруднювачів. 

Дослідження ми проводили у чашках Петрі. При дослідженні водної витяжки ґрунту в чашках Петрі, на фільтрувальному папері   розміщували   25  насінин, які заливали 5-7  мл  досліджуваної рідини. При дослідженні ґрунту у чашках на папері розміщували здрібнений ґрунт та заливали  5-7  мл  вистояної  кип'яченої  водопровідної води. Контроль ( чистий ґрунт, відібраний у селі Дорогобуж, і для водної витяжки контролем слугувала чиста вода.
Щоб визначити найбільш чутливі тест-об'єкти, для оцінки токсичності грунту ми пророщували насіння таких видів рослин: салату посівного (Lactuca sativa L.), редису посівного (Raphanus sativus L.) і гороху (Pisum sativum L.). Ми взяли дводольні рослини, зокрема і бобову рослину (горох). На початку свого росту сходи живляться, в основному, за рахунок поживних речовин насіння. У гороху та інших дводольних рослинах всі необхідні для зародка поживні речовини знаходяться в сім’ядолях.
Першим етапом дослідження був обрахунок кількості пророслих рослин і обчислення % пророслих насінин. Другий етап полягав у вимірюванні довжини головного кореня. Третій етап полягав у проведенні визначення чутливості тест-об'єктів та визначенні фітотоксичного ефекту ґрунту, який нами визначався у відсотках щодо довжини кореня та енергії проростання насінин:
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де М о ( показники розвитку насінин у контрольному зразку; 

М х ( показники розвитку насінин у досліджуваному  ґрунті (водній витяжці).

Висновки. У ґрунті пригнічення розвитку насінин було більшим, ніж у його водній витяжці. Для зразків, відібраних біля перехрестя, фітотоксичний ефект виявився вище ніж для зразків, відібраних у парку, де рівень токсичності в основному був слабким. При визначенні фітотоксичного ефекту за енергією проростання насінин середній рівень токсичності був виявлений лише у ґрунті, відібраному на перехресті (фітоефект > 20,1%), усі решта зразків показали слабкий рівень токсичності і ґрунту, і його водної витяжки (фітоефект < 20%).

При визначенні фітотоксичного ефекту за довжиною кореня тест-об'єктів ми отримали у всіх зразках водної витяжки слабкий та середній рівень токсичності (на перехресті: від 17,3 % ( тест-об'єкт салат до 34 % ( тест-об'єкт горох). На ґрунті, відібраному на перехресті, рівень токсичності "вище середнього" показав горох (за довжиною кореня фітоефект 42%), Решта тест-об'єктів за довжиною кореня на ґрунті  з перехрестя показали середній рівень токсичності (на перехресті: 23,7 % тест-об'єкт редис, 31 % тест-об'єкт салат). 

Отже, серед фітотестів, що досліджувалися, за показниками енергії проростання насіння найчутливішим виявився тест-об'єкт салат (Lactuca sativa L.), а за показником довжини кореня ( горох (Pisum sativum L.).
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