ГЕОРГІЇВСЬКИЙ ПИВОВАРНИЙ ЗАВОД 
М. РОМНИ РОМЕНСЬКОГО ПОВІТУ ПОЛТАВСЬКОЇ ГУБЕРНІЇ: 
ОСОБЛИВА СТОРІНКА В ІСТОРІЇ РОМЕНСЬКОГО ПИВОВАРІННЯ
Актуальність дослідження. Колись місто Ромни, що на Сумщині, було великим промисловим центром. Там вирувало життя, функціонувало безліч фабрик та заводів, люди мали постійну роботу. Роменщина процвітала. Всьому цьому сприяли історично закладені ще в ХІХ ст. економічні зв’язки…
Сьогодні, на превеликий жаль, ми вже не зможемо похизуватися такими високими темпами в економічному розвитку, так як більшу частину роменського промислового сектору було втрачено. Серед них слід згадати Роменський пивоварний завод, який у свій час мав славуне лише на регіональному, а й на міжнародному рівні. 
Мета дослідження полягає у відтворенні історії та висвітленні діяльності Георгіївського пивоварного заводу м. Ромни початку ХХ ст., як однієї з малодосліджених сторінок роменського пивоваріння.
Мета дослідження передбачає вирішення наступних завдань: розкрити зміст поняття «товариство на паях»;на основі опрацьованого архівного матеріалу та знайдених цікавих експонатів схарактеризувати  історію створення та діяльності Георгіївського пивоварного заводу м. Ромни на початку ХХ ст.; визначити подальшу долю підприємства; створити власну музейну онлайн-експозицію, присвячену історії роменського пивоваріння.
Об’єкт дослідження: історія пивоваріння. Предмет дослідження: історія та діяльність Георгіївського пивоварного заводу м. Ромни початку ХХ ст.
Методи дослідження – методи аналізу, синтезу, узагальнення та хронологічний.
Наукова новизна роботи полягає в тому, що вперше здійснена спроба комплексного дослідження історії розвитку, діяльності та функціонування Георгіївського пивоварного заводу м. Ромни із залученням раніше не опублікованих архівних матеріалів та краєзнавчих розвідок.
Практичне значення. Робота певною мірою доповнить регіональну історію міста в промисловому секторі. Матеріали можуть бути використані на уроках історії України та рідного краю, у проведенні спецкурсів, спецсемінарів, конференцій, класних та виховних годин.
Джерелознавчу базу дослідження склали архівні документи Державного архіву Сумської області [2], звіти Роменської повітової земської управи, періодична преса. Історіографічну базу роботи складають праці українських істориків та краєзнавців: І. Курілова [5], Г.Діброви [3], Г. Стрельченка [6], Ю. Гулинського [1], В. Шестаков [7], Н. Ковальчук [4].
За даними Юрія Гулинського  перший пивоварний завод на території м. Ромни з’явився ще на початку ІІ пол. ХІХ ст. Побудував його німецький пивовар Бриніх. У 1907 р. завод згорів. Через 5 років територію викупив поміщик Пахомов, який і розпочав будівництво нового заводу. На свято Григорія Побідоносця (6 травня 1913 р.) підприємство освятили та назвали «Георгіївським пивоварним заводом» [1]. Відтоді логотип «ГПВ» можна було зустріти на всіх етикетках, пляшках та посуді того часу.
Інші ж факти говорять, що Георгіївський  завод  пивоваріння побудували у 1880 р. і належав він коллежському регістратору Є.Петричеку [7]. Ці факти потребують уточнення. Над цим ми ще працюємо. Але слід сказати, що вже на той час георгіївське пиво мало велику популярність, його возили в Харків та Катеринослав, був він знаний і за межами країни.
Новим етапом в історії роменського пивоваріння стало входження Георгіївського пивоварного заводу у 1913 році до Роменського товариства на паях Георгіївських пивоварного чавуноливарного механічного заводу м. Ромни. 
Серед архівних джерел [2] нам вдалося відшукати «Проект устава товариства на паях». Даний документ допоміг нам краще зрозуміти поняття «товариство на паях».
На Георгіївському пивоварному заводі м. Ромни діяли правила внутрішнього трудового розпорядку. За їх неналежне виконання, нанесення шкоди підприємству працівник підлягав покаранню. З цією метою було розроблено відповідний табель штрафів. 
Серед документів справи ми познайомилися з «Анкетой учета оборудования производительности фабрично-промышленных заведений, изготовляющих пищевые продукты». Тут представлена інформацію про місцезнаходження завода, імена його власників, кількість працівників, дається опис стану обладнання, згадується вартість виготовленої продукції тощо.
Георгіївський пивоварний завод підтримував економічні зв'язки з різними фізичними та юридичними об'єктами, заключав договори з ними, надавав всіляку допомогу та підтримку.
З метою забезпечення трудових прав працівників функціонував «Профессиональный союз робочих, мастеров и служащих «Георгиевских заводов». Адміністрація заводу постійно страхувала своїх працівників, користувалася послугами Київського окружного страхового товариства. 
Нам вдалося відшукати процесс оформлення нещасного випадку, який стався на Георгіївському машинобудівному заводі з працівником Іваном Лобунько. Завдяки цій справі можна впевнено сказати, що права своїх працівників адміністрація "Георгіївських заводів на паях" забезпечувала в повній мірі.
[bookmark: _GoBack]В складі товариства пивоварний завод проіснував до лютого 1921 р. Згодом його націоналізувала радянська влада. Хронологію подальшого розвитку заводу можна прослідкувати за поданою на слайді схемою. 
Промисловість Роменщини має унікальну історію. Саме тому було вирішено створити віртуальний музей (https://istoriya-romenskogo-pivovarnogo-zavodu0.cms.webnode.com.ua/), який зможе відвідати будь-хто в будь-який час. Звісно, його експозиції ще будуть поповнюватися. Ми продовжуємо працювати над цим.
На даний момент, точних відомостей у Роменському краєзнавчому музеї щодо Георгіївського пивоварного заводу м. Ромни немає. Тому, вважаємо за доцільне доповнити історію про роменське пивоваріння саме знайденими артефактами та архівними матеріалами ДАСО. В подальшому плануємо продовжувати працювати над темою, збагачувати наш віртуальний музей новими цікавими знахідками, фактами та спогадами. Можливо, це стане стимулом для відродження слави роменського пивоваріння.
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