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ГЕРОЇ СОЦІАЛІСТИЧНОЇ ПРАЦІ – 
уродженці Зачепилівського району Харківської області

Ніколенко Іван Володимирович, учень 10-го класу Зачепилівської  загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Зачепилівської селищної ради Зачепилівського району Харківської області
Керівник: Буланов Юрій Іванович, учитель історії Зачепилівської  загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Зачепилівської селищної ради Зачепилівського району Харківської області

Якось, переглядаючи старі фотографії (з бабусиного «архіву»), мені на очі потрапила світлина із зображенням трьох чоловіків із зірками Героїв Соціалістичної Праці. Хто вони? З відповіді на це запитання розпочався проєкт щодо дослідження сторінки історії Зачепилівського району 1948-1949 років.
1948 року (за підсумками 1947 року) в Зачепилівському районі відзначилися званням Героя Соціалістичної праці три трудівника: Бойко Іван Григорович (бригадир тракторної бригади Бердянської МТС), Штанько Микола Сергійович (голова колгоспу імені Фрунзе) та Ромасенко Петро Євлампійович (колгосп  ім. Фрунзе). 
У 1949 році ще 13 працівників сільського господарства  району стали Героями Соціалістичної праці: Козак Марія Пантелеймонівна, Кулик Микола Макарович, Лях Василь Федорович, Махатило Олександра Андріївна, Олійник Дарія Федорівна, Олефірова Надія Олександрівна, Охрименко Катерина Йосипівна,  Подольський Єрмолай Дмитрович, Сорочинська Тетяна Денисівна, Стойчан Іван Степанович, Таратута  Агріппіна  Григорівна – Олександрівський колгосп імені Леніна; Литвин Марія Никифорівна, М’ягкоголов Максим Тихонович – Бердянська МТС.

[bookmark: _GoBack]З Указу Президії Верхової Ради СРСР від 8 травня 1948 року
присвоїти звання Героя Соціалістичної Праці з врученням ордена Леніна і золотої медалі «Серп і молот»:
44. Ромасенку Петру Євлампійовичу – бригадирові колгоспу ім. Фрунзе, Зачепилівського району,  який одержав урожай  жита 31,3 центнера з гектара на площі 21,5 гектара.
59. Штаньку Миколі Сергійовичу – голові колгоспу ім. Фрунзе, Зачепилівського району, який одержав урожай жита 31,2 центнера з гектара на площі 43.5 гектара.

З Указу Президії Верховної Ради СРСР від 28 лютого 1949 року:
присвоїти звання Героя Соціалістичної  Праці з врученням ордена Леніна і золотої медалі «Серп і Молот»:
Козак Марії Пантелеймонівні – ланковій колгоспу ім. Леніна, Зачепилівського району, яка одержала врожай пшениці 32,6 центнера з гектара на площі 20 гектарів.
Кулику Миколі Макаровичу – бригадиру колгоспу ім. Леніна, Зачепилівського району, який одержав урожай пшениці 32,7 центнера з гектара на площі 20 гектарів.
Лях  Василю Федоровичу – голові колгоспу ім. Леніна, Зачепилівського району, який одержав урожай пшениці 32,1 центнера з гектара на площі 131 гектар і жита 32,7 центнера з гектара на площі 20 гектарів.
Махатило Олександрі Андріївні – ланковій колгоспу ім. Леніна, Зачепилівського району, яка одержала врожай пшениці 31,5 центнера з гектара на площі 20 гектарів.
Олійник Дар’ї Федорівні – ланковій колгоспу ім. Леніна, Зачепилівського району, яка одержала врожай пшениці 32,4 центнера з гектара на площі 25 гектарів.
Олефіровій Надії Олександрівні – ланковій колгоспу ім. Леніна, Зачепилівського району, яка одержала врожай пшениці 32,2 центнера з гектара на площі 20 гектарів.
Охрименко Катерині Йосипівні – ланковій колгоспу ім. Леніна, Зачепилівського району, яка одержала врожай пшениці 32,2 центнера з гектара на площі 20 гектарів.
Подольському Єрмолаю Дмитровичу – бригадиру колгоспу ім. Леніна, Зачепилівського району, який одержав урожай пшениці 32,4 центнера з гектара на площі 60 гектарів.
Сорочинській Тетяні Денисівні – ланковій колгоспу ім. Леніна, Зачепилівського району, яка одержала врожай пшениці 32,7 центнера з гектара на площі 20 гектарів.
Таратуті Агріппіні Григорівні – ланковій колгоспу ім. Леніна, Зачепилівського району, яка одержала врожай пшениці 31,1 центнера з гектара на площі 26 гектарів.

З Указу Президії Верховної Ради СРСР від 18 червня 1949 року
присвоїти звання Героя Соціалістичної Праці з врученням ордена Леніна і золотої медалі «Серп і Молот»:
Литвин Марії Никифорівні – трактористці Бердянської МТС, Зачепилівського району, яка одержала в обслужуваних колгоспах урожай пшениці 24,5 центнера з гектара на площі 265 гектарів;
М’ягкоголову Максиму Тихоновичу - бригадиру тракторної бригади Бердянської МТС, Зачепилівського району, який одержав в обслужуваних колгоспах урожай пшениці 24,5 центнера з гектара на площі 265 гектарів.

З Указу Президії Верховної Ради СРСР від 24 червня 1949 року
присвоїти  звання Героя Соціалістичної Праці з врученням ордена Леніна і золотої медалі «Серп і Молот»:
Стойчану Івану Степановичу – завідуючому фермою колгоспу ім. Леніна, Зачепилівського району, який виростив при конюшенному  утриманні 25 лошат від 25 кобил, що були на початку року.

