
В ТРАДИЦІЯХ РІДНОГО МІСТА – КОРІННЯ МОЄЇ ДУШІ
Омельченко Дарина Олексіївна, 

Чугуївський навчально-виховний комплекс № 6 
ім. тричі Героя Радянського Союзу І.М. Кожедуба, 9-А клас

Грідіна Наталія Олександрівна, учитель історії та правознавства 

Чугуївський навчально-виховний комплекс № 6

 ім. тричі Героя Радянського Союзу І.М. Кожедуба

Обрана тема актуальна, тому що за останні роки особливої значущості набули заходи, які стали візитівкою Чугуєва, привертають  увагу й демонструють  єднання всіх мешканців нашого міста. 
Стали традиційними такі міські свята, як освітянські вечорниці, конкурс професійної майстерності «Людина року», міський випускний бал, різдвяний бал старшокласників, фестиваль писанок, літературний фестиваль «Сиреневый май», Міжнародний рєпінський та міський пленери. Ці дійства доводять, що, завдяки плідній взаємодії міської влади з мешканцями міста, в Чугуєві склалися традиції, які об’єднують громаду. 
Об’єктом дослідження є міські свята, що проводяться щороку в Чугуєві.
Предметом дослідження є історичні традиції та новації в проведенні міських свят протягом останніх 20 років.

Отже, метою моєї роботи є дослідити, які ж саме традиції склалися в місті Чугуїв за останні 20 років.
Що стосується історіографічного огляду, то, насамперед, слід відзначити, що будь-яких монографічних досліджень з висвітлюваної теми немає. Лише є публікації в чугуївській міській газеті «Новости Чугуева», які разом з фотографіями та інтерв’ю з учасниками та організаторами свят стали джерельною базою дослідження.

У розділі першому, дослідивши вплив традицій рідного краю на формування світогляду молоді, можна зробити висновок, що саме вони забезпечують збереження національної ідентичності народу. Зберігати пам'ять - це наш моральний обов’язок перед самими собою і нащадками. І нехай кращі традиції, що склалися за останні роки в Чугуєві й описані в цій роботі, залишаються жити, адже кожна з них зберігає свій особливий секрет, який буде цікаво дізнатися не тільки сучасникам, але прийдешнім поколінням.

У другому розділі було досліджено традиції Чугуєва, що пов’язані з народними звичаями. Зокрема, вже 17 років поспіль проводяться освітянські вечорниці, де демонструються надзвичайні таланти вчителів і які є потужним джерелом наснаги і натхнення та прикладом єднання усіх працівників освіти міста. Значна роль у цій справі належить колективу Будинку дитячої та юнацької творчості, який виступає організатором заходу, перетворюючи його кожного разу на самобутнє та неповторне свято. Традиційно на кожних «Освітянських вечорницях» присутня міський голова Чугуєва Галина Мінаєва,  яка не лише висловлює своє захоплення всебічними талантами педагогів,  але й запевняє у своєму подальшому служінні задля розвитку освіти Чугуєва. 
А Фестиваль Писанок, що проводиться у нашому місті третій рік поспіль, є доказом того, що традиції рідного народу продовжують жити і зберігаються в Чугуєві. Молоде покоління повертається обличчям до духовної культури свого народу, до джерела, що живить дух український.

У розділі третьому розглянуто традиції, що склалися в Чугуєві та пов’язані з відзначенням творчих та професійних досягнень мешканців міста. Яскравим прикладом є
міський конкурс «Людина року», що проводиться в Чугуєві з 1999 року і за цей час встиг стати довгоочікуваною подією в житті чугуївської громади. 

Церемонія нагородження переможців конкурсу проходить по-особливому урочисто і яскраво. Це свідчить про те, що  міська влада створює умови для розвитку професійних здібностей і талантів чугуївців, сприяє їхній творчості, гідно оцінює щоденну працю людей, які вкладають душу та розум у справу, яку виконують. 
За роки свого 20-річного існування Міжнародний рєпінський пленер з культурної події у житті міста перетворився у загальноміське свято. За цей час в ньому взяли участь 130 художників з України, Росії, Польщі, Республіки Білорусь, Німеччини, Китайської Народної Республіки, Латвії, Литви, Фінляндії, які передали в колекцію Чугуївської Художньої галереї понад 200 картин.
Склалися пленерівські традиції, які чугуївці зберігають і підтримують. Одна з них – робота майстер-класу, де учні дитячої художньої школи, молоді художники та художники-аматори можуть отримати неоціненну підтримку і допомогу з боку художників-професіоналів.  
З 2010 року проводиться в Чугуєві і став уже традиційним міський пленер імені П.М.Мальцева, на якому можна познайомитися з творами як чугуївських, так і харківських художників.
Доброю традицією для всіх, хто любить поезію, стали щорічні літературні читання «Сиреневый май», а з 2008 року за підтримки виконавчого комітету міської ради літературні читання стали щорічним фестивалем, участь в якому беруть письменники і поети з різних міст.
У четвертому розділі описані традиції Чугуєва, що спрямовані на виховання молоді. 
Різдвяний Бал старшокласників, що проводиться в Чугуєві з 2013 року, сприяє отриманню юнаками та дівчатами світських манер і культури спілкування, розвитку творчості і креативності, долученню до прекрасного. Сценаристи й ведучі балу готують для учасників свята захоплюючу програму, яка включає в себе різноманітні конкурси, ігри, гру в фанти, танці, пісні, майстер-клас керівників колективу «Топ-денс»  і запальну дискотеку. Найактивніші, веселі, креативні учасники отримують призи. Кожного року визначаються Король і Королева балу. 

За вісімнадцять років загальноміський випускний бал став одним з найулюбленіших свят в Чугуєві та красивою загальноміською традицією. 
Щороку, починаючи з 25 червня 2001 року, він проходить в урочистій атмосфері: оригінально прикрашена сцена, хореографічні композиції за участю танцювальних та спортивних колективів міста, нагородження медалістів та їх батьків, сотні повітряних кульок у небі, білі голуби і монетки «на щастя». Усіх чугуївців, присутніх на Соборній площі,  об'єднує «Чугуївський вальс», який традиційно звучить на святі. А після побажань, які лунають від міського голови та гостей свята, у кожного випускника з'являються бажання і сили зберегти й пронести через все життя світло дитинства і юності, запалене в Чугуєві. 
Проведене дослідження переконливо доводить, що Чугуїв – це невелике місто, в якому склалися добрі і міцні традиції. Традиції, які об'єднують жителів міста і міську владу. Об'єднують в єдиному бажанні: зробити своє місто кращим, життя в ньому цікавішим, зберегти самобутність і неповторність Чугуєва. 
