ЕКОЛОГІЧНИЙ СТАН  АТМОСФЕРНОГО ПОВІТРЯ МІСТА БАРВІНКОВОГО ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ МЕТОДОМ ЛІХЕНОІНДИКАЦІЇ
Перепелиця Лілія Павлівна, опорний заклад Барвінківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 1 Барвінківської  районної  ради Харківської області, 8 клас,     м. Барвінкове.
 
Молгачова Марина Юріївна, вчитель біології та географії опорного закладу Барвінківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 1 Барвінківської районної  ради Харківської області, спеціаліст першої категорії.
Актуальність теми. 
Проблема забрудненості навколишнього середовища є глобальною проблемою сучасного екологічного стану. Природа сьогодні не встигає самовідновлюватися, а заходи, що здійснюються у світі для стримування екологічної кризи - недостатні.  Одним з найважливіших критеріїв сприятливості екологічної ситуації є чистота повітря. Загостренням проблем забруднення атмосфери, які потребують негайного вирішення, набули загального планетарного масштабу. В умовах сьогодення збереження й захист навколишнього середовища  є досить актуальними і потребує першочергового вирішення. 
Мета роботи: вивчити видовий склад лишайників на дослідних ділянках міста Барвінкового Харківської області; виявити рівень забруднення атмосферного повітря по видовому складу лишайників методом ліхеноіндикації; ознайомити учнів нашого опорного закладу та адміністрацію міста з результатами досліджень.
Завдання роботи: вивчити теоретичний аспект та практичне застосування методики біоіндикації навколишнього середовища, біотестування, ліхеноіндикації; використати на практиці різні методики ліхеноіндикації; зібрати об'єктивну інформацію про чистоту атмосферного повітря міста; визначити видовий склад лишайників на території міста; виявити ступінь забруднення повітря на вулицях м. Барвінкове по видовому складу лишайників; запропонувати жителям міста різні форми природоохоронної роботи.
Об'єкт дослідження: лишайникова флора міста Барвінкового.
Предмет дослідження: біоіндикаційні методи визначення екологічного стану повітря.

Методи дослідження: польовий, пошуково-інформаційний, лабораторний, метод біоіндикації, метод пасивної ліхеноіндикації, фізико-хімічний, порівняльно-описовий.
Новизна роботи: вперше проводилась оцінка екологічного стану атмосферного повітря та визначення показника відносної чистоти атмосфери в нашому місті методом ліхеноіндикації.

Як виявилося проблеми забруднення оточуючого середовища мало цікавлять населення нашого міста, тому ми вирішили оцінити забруднення повітря за допомогою лишайників-індикаторів. Дослідними територіями наших спостережень ми обрали вулиці міста із інтенсивним рухом автотранспорту (міський парк по вул. Центральній, 8-12, парк на території опорного закладу по вул. Освіти, 80, парк поблизу автозаправки по вул. Освіти, 126). 
Видовий склад лишайників  представлений такими видами як Ксанторія настінна, Пармелія бороздчата, Пармелія козяча, Меланохолея, Фісція зіркова, Кладонія листова. Найбільше розповсюджена Ксанторія настінна та Пармелія бороздчата. Накипні лишайники зустрічаються дуже часто, але мають низький ступінь покриття дерев. Листуваті лишайники зустрічаються також дуже часто, мають середній ступінь покриття дерев, насичений сіро-зелений колір. Кущисті лишайники зустрічаються рідко, мають дуже низький ступінь покриття дерев. За результатами розрахунків, показник відносної чистоти атмосфери Q1=0,46, Q2=0,53, Q3=0,48, що відповідає середньому рівню забруднення. 
Висновки:
· вивчили теоретичний аспект та практичне застосування методики біоіндикації навколишнього середовища, біотестування, ліхеноіндикації;
· використали на практиці  метод пасивної ліхеноіндикації;
    На ділянці №1(міський парк по вул. Центральній 8-12) частота зустрічаємості за        п’ятибальною шкалою накипних лишайників ан=5 (дуже часто), листуватих ал=5 (дуже часто), кущистих ак=2 (рідко), а ступінь покриття накипних Sн=2 (низький), листуватих Sл=1 (дуже низький), кущистих Sк=1(дуже низький);
На ділянці №2 (парк на території опорного закладу по вул. Освіти 80) частота зустрічаємості за п’ятибальною шкалою накипних лишайників ан=5 (дуже часто), листуватих ал=5 (дуже часто), кущистих ак=2 (рідко), а ступінь покриття накипних Sн=2 (низький), листуватих Sл=3 ( середній), кущистих Sк=1(дуже низький);
На ділянці №3 (парк поблизу автозаправки по вул. Освіти, 126) частота зустрічаємості за п’ятибальною шкалою накипних лишайників ан=5 (дуже часто), листуватих ал=5 (дуже часто), кущистих ак=1 (дуже рідко), а ступінь покриття накипних Sн=2 (низький), листуватих Sл=3 (середній ), кущистих Sк=1(дуже низький);
· зібрали об'єктивну інформацію про чистоту атмосферного повітря міста;

Якість повітря у місті знаходиться в незадовільному стані. Це пов’язано з викидами автомобільного транспорту та побутовим.
· визначили видовий склад лишайників на території міста;
Найбільш поширені такі види лишайників як Ксанторія настінна, Пармелія бороздчата, Пармелія козяча, Меланохолея, Фісція зіркова, Кладонія листова.
· виявили ступінь забруднення повітря на вулицях м. Барвінкове по видовому складу    лишайників;
Показник відносної чистоти атмосфери на визначених територіях згідно оціночної шкали, має середній рівень забруднення.
· запропонували жителям міста різні форми природоохоронної роботи.
