МІСЯЦЬ ЯК НЕБЕСНЕ ТІЛО: РУХ, ФАЗИ, ЗАТЕМНЕННЯ 
ТА ЙОГО ВІДТІНКИ
Плис Максим Віталійович, учень 8 класу Барвінківської філії опорного закладу Барвінківська загальноосвітня школа I – III ступенів №1 Барвінківської районної ради Харківської області.

      Рибенцева Альона Геннадіївна, вчитель фізики, спеціаліст першої категорії Барвінківської  філії опорного закладу Барвінківська загальноосвітня школа I – III ступенів №1 Барвінківської районної ради Харківської області.
Кожного вечора та вночі до самого ранку люди бачать на небі Місяць. Але не кожна особистість знає, що собою представляє супутник Землі. Яка причина його світіння? Чому Місяць може здаватися білим, жовтим, рожевим, синім або зовсім його не видно на небосхилі? Які рухи здійснює протягом одного періоду зміни власних фаз? 

Актуальність полягає у важливості вивчення Місяця як небесного тіла, розумінні особливостей його руху відповідно фазам, причини затемнення та зміни його відтінків. У процесі дослідження вирішені такі завдання: зібрано та проаналізовано інформацію, про те, чим насправді є Місяць, вивчено фактори, що впливають на відтінки супутника Землі, проведено спостереження неозброєним оком та за допомогою телескопа (великого шкільного рефрактора) за небесним об’єктом та досліджено його рух відповідно фазам та пояснена природа затемнень. Для вирішення поставлених завдань були використані наступні методи: теоретичний аналіз літератури та джерел з даної проблеми, інтерв’ю науковця, спостереження неозброєним оком та за допомогою телескопа (великого шкільного рефрактора) за небесним об’єктом, фотографування мобільним телефоном та фотоапаратом.

Об’єкт дослідження – небесне тіло Місяць.

Предмет дослідження – рух та фази природного супутника Землі, його затемнення та відтінки.

Місяць не виділяє світло самостійно, поверхня супутника лише відбиває сонячне світло. Зазвичай воно сріблясто-біле, але може бути й червоним. Так буває в моменти місячного затемнення, коли супутник потрапляє в земну тінь. Під час повного затемнення Місяць стає бурим або темно-червоним, оскільки сонячне світло, заломлюючись у земній атмосфері, освітлює Місяць переважно червоними променями, які найменше розсіюються і послабляються земною атмосферою. Колір Місяця насправді зовсім не такий, яким видається із Землі. Люди спостерігають за супутником через повітряний простір, через шар атмосфери, а на поверхні сонячне випромінення не фільтрується. Колір місячної поверхні - це колір реголіту, поверхневого ґрунту. Відтінки супутника Землі змінюються не лише в період місячних затемнень, а й в результаті, виверження вулканів, внаслідок дії людей, які спалюванням відходів, роботою заводів, внаслідок використання різної зброї та експериментів змінюють відтінки Місяця від рожевого до жовтого. Протягом спостережуваного періоду з липня 2019 і по березень 2020 року, небесне тіло неодноразово змінювало відтінок. Дане дослідження дає право стверджувати, що білий відтінок Місяця спостерігається, тоді, коли в атмосфері Землі не відбувається ніяких відхилень.

Іноді довкола супутника з'являється яскравий німб. Здається, неначе Місяць горить.  Це гало - оптичне явище, що виникає внаслідок заломлення та відбиття світла в льодяних кристалах, і спостерігають його найчастіше в атмосфері у перисто-шаруватих хмарах. Найпоширеніша форма гало — світле слабо забарвлене коло навколо Місяця. Дане явище спостерігають у країнах із суворим кліматом. В Україні яскраве й добре помітне гало з'являється 10 - 20 разів на рік. Його поява свідчить про зміни в погоді - похолодання, прихід вологих атмосферних фронтів. Дане явище спостерігалося в м. Барвінкове Харківської області 11 жовтня 2019 року та 2 грудня 2019 року і було передвісником похолодання та появою снігу.
Практична цінність роботи полягає в тому, що результати проведених спостережень, досліджень та світлини можна використовувати: на уроках природознавства, фізики та астрономії; 
факультативних заняттях; позакласних заходах та під час проведення виховних годин до Дня космонавтики.
