ЗОРЯ БЕТЕЛЬГЕЙЗЕ

     Поліщук Євгеній Олегович, телефон: 0636179959, e-mail: zpolishyk64@gmail.com,  учень 7 класу школи І – ІІІ ступенів №147 Деснянського району м. Києва; педагогічний керівник: Бистров Сергій Борисович.

      Мета роботи: дослідження сузір’я Оріон і, безпосередньо, зорі Бетельгейзе як частини вивчення законів руху, фізичної природи і еволюції небесних тіл та Всесвіту в цілому, висвітлення ролі в астрономії у пізнанні законів природи, використання яких є основою для розв’язання глобальних проблем земної цивілізації.

     Актуальність роботи: завдання полягає в тому, що на сьогоднішній день вивчення астрономії є важливим заняттям науки, а щоб дослідити космічний простір якомога більше, треба здобути всі необхідні знання якомога швидше. Без її участі неможливо вирішувати питання, пов’язані з протікання найважливіших природних процесів.                 Об’єктом дослідження є зоря Бетельгейзе.

     Предмет дослідження є історія зорі Бетельгейзе, процеси що відбуваються з нею.

     Методи досліджень: для вирішення поставлених завдань у роботі використовувався емпіричний метод. При дослідженні були використані різні методи теоретичних і практичних досліджень. Опрацьовувались матеріали з архівів, музеїв, бібліотек.
     В цьому дослідженні бажаю поділитися з вами одним із моїх найулюбленіших сузір’їв: сузір’ям – Оріон. Я справжній щасливець, бо зимою мої вікна, виходять прямо на нього, а це сузір’я звичайно видно тільки зимою.
     Отже, Оріон дуже легко знайти на небі взимку, в нічний час, при дуже гарній видимості він знаходиться в південній частині неба.

     У цього сузір'я є дуже чудова легенда. У давньогрецькій міфології Оріон – це відомий мисливець, не випадково поруч з ним знаходять сузір'я Великого і Малого пса, Зайця, і Лева. 
     Також існує легенда, що відомі піраміди в Єгипті (Хуфу, Хефрена, Мікеріна) були збудовані саме по цим трьом зорям (Мінтака, Альнілам, Альнітак), і справді, якщо ми подивимося на них, то побачимо схожість розташування. На стелі однієї з похоронних камер піраміди зображена людина, що крокує, вище нього - три зірки Оріона.

   Прибульці, або іншими словами брати по розуму, прилітають на Землю, скоріш за все з сузір’я Оріон. Це сузір’я – одне з чарівних і красивих.

     Пильну увагу астрономів привертають зорі блакитний Ригель і червоний Бетельгейзе, які мають нульову величину. Бетельгейзе вважається перемінною зорею і періодично може затьмарити Ригель. Найменування з’явилося від арабського перекладу «рука Оріона».  Сучасне арабське «аль- Джабар» позначає «велетень». Перекладачі переплутали У як Б і ім`я «Бетельгейзе» з`явилося як помилка.
     Бетельгейзе знаходиться в правому плечі Оріона (згори зліва). Якщо помістити її в нашу систему, то вона вийде за смугу поясу астероїдів доторкнеться орбіти Юпітера. 
     Бетельгейзе підійшла до стадії завершення своєї еволюції і в найближчий мільйон років вона вибухне як Наднова другого типу. Хоча зоря молода, але вона вже майже витратила усі запаси пального. Зараз стискається і збільшує внутрішню температуру. Це призводить до плавлення гелію в вуглець і кисень. В підсумку буде вибух і залишиться 20 – кілометрова нейтронна зоря. Фінал зорі завжди залежить від маси. Точна цифра досить туманна, але багато хто вважають, що вона перебільшує Сонце в 10 разів.
     Вважають, що зоря почала існування 10000000 років тому що вона є червоною зорею О – типа. А початкова маса перевищувала сонячну в 18 – 19 разів. До 20-го століття назву записували як «Бетельже» та «Бетельгеузе».

    Є ще досить цікава версія про плазмоіди: відомі у вигляді енергетичних форм, які контролюють всі процеси,  що відбуваються на нашій планеті. При цьому вони вміють мінімізувати і згладжувати нанесені збитки.

     Для того щоб регулювати всю діяльність нашої планети відвідування відбувається постійно. В зв’язку з тим, що Земля всього лише маленька клітинка в гігантському організмі, їй відводиться особлива увага. Сузір’я Оріона і Шамбала лікують її. Усім відомо, що духовне захворювання на Землі давно вже прийняло загрозливі і важкі форми. Саме тому увага до нашої планети помітно посилилося, особливо в період 2-ої світової війни. На питання, чому саме з цього сузір’я, відповісти дуже просто. Бетельгейзе – це слово арабського походження, історія якого не з’ясована. Але що стосується другої частини слова, то як стверджують вчені в далекій давнині сузір’я Оріон називали «Ельгейзе». В стародавніх арабських казках це ім’я носила головна героїня. Число окремих контактів з прибульцями росте. В загальному людство ще не готове до того, щоб здійснювати контакт з гуманоїдами в глобальних масштабах.

Саме такі плазмоїди ми могли спостерігати під час нашого перебування в обсерваторії.
