Тези 
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Науковий керівник: Литовченко Ольга Олександрівна, керівник гуртка «Історичне  краєзнавство»  Сумського обласного центру позашкільної освіти та роботи з талановитою молоддю	
Актуальність теми дослідження Сумська область – один із головних нафтогазовидобувних регіонів України. З родовищ Сумської області сьогодні видобувається 44% української нафти. Продукт вищого ґатунку, її видобуток ведеться ПАТ Укрнафта НГВУ «Охтирканафтогаз» з середньої глибини 3500 метрів.
Нафтогазовидобувна промисловість Охтирського району представлена трьома підприємствами, історія яких налічує майже  60 років. За цей час невеликий нафтовий промисел в Охтирському районі перетворився на найбільш потужне в Україні високо перспективне підприємство, яке нині стабільно працює, зорієнтоване на передові технології, унікальні виробництва, забезпечення країни стратегічно важливою сировиною. А це сприяло розквіту Охтирки, яка за цей час із провінційного містечка районного масштабу перетворилася на сучасне європейське місто. 
Мета роботи  – дослідити розвиток нафтової промисловості на Охтирщині на прикладі нафтогазовидобувного підприємства ПАТ Укрнафта «Охтирканафтогаз» та Охтирського управління бурових робіт, визначити їх вплив на розвиток регіону.
Досягнення мети вимагає вирішити такі завдання:
- з’ясувати ступінь дослідження поставленої проблеми і схарактеризувати стан джерельної бази;
- дослідити історію  підприємств ПАТ  Укрнафта  НГВУ   «Охтирканафтогаз» та Охтирського управління бурових робіт;
- визначити вплив нафтогазовидобувних підприємств на розвиток регіону.
Об’єкт дослідження  –  нафтогазовидобувні підприємства ПАТ Укрнафта «Охтирканафтогаз» та Охтирське управління бурових робіт. 
Предмет дослідження – історія розвитку та діяльність ПАТ Укрнафта НГВУ «Охтирканафтогаз», Охтирського УБР.
Хронологічні межі дослідження – нижньою межею дослідження є 1937 рік, коли в Охтирському районі проводилася розвідка нафтових та газових родовищ. Верхньою межею є березень 2020 року – термін завершення дослідження.
Методи дослідження. При написанні роботи автором були використані методи: літературний, економічний, статистичний, візуальний (спостереження), анкетний, картографічний,  польових досліджень, описовий, фотографування тощо. Усна інформація була отримана завдяки проведених інтерв’ю з працівниками підприємств, краєзнавцями Охтирки, колишнім директором музею ПАТ Укрнафта НГВУ «Охтирканафтогаз».
Наукова новизна роботи полягає в розкритті особливостей розвитку нафтогазовидобувних  підприємств  Охтирщини, узагальненні матеріалів з даної  теми. Подані нові відомості біографічного та історичного плану, набуло подальшого розвитку вивчення професійного шляху працівників підприємств.
Практичне значення одержаних результатів полягає в заповнені існуючих прогалин і розширення знань про господарський та соціально-економічний розвиток  Охтирщини  з другої половини ХХ століття по наш час. Дослідження може бути використано в науковій діяльності, у роботі гуртків  історичного краєзнавства, шкільних факультативів із вивчення історії рідного краю та історії України, а також для популяризації обраної теми в ЗМІ. Дослідницький проєкт, світлини, спогади працівників нафтогазодобувних підприємств Охтирки, колишнього директора музею НГВУ «Охтирканафтогаз»,  експонати якого передані в Охтирський краєзнавчий музей поповнили спеціалізовану експозицію в Охтирському міському краєзнавчому музеї (яка була створена після закриття музею нафтовиків у 2017 році).
Особистий внесок автора. Наведені результати та висновки отримані автором особисто. Здійснено вивчення документів та матеріалів, представлених в експозиціях Охтирського краєзнавчого музею, періодичних видань Охтирки щодо організації роботи НГВУ «Охтирканафтогаз», Охтирського УБР. Опрацьовані матеріали та публікації про роботу підприємств, що містяться  в бібліотеках міста, на сайтах установ. Проведено зустрічі з працівниками підприємств, записано їх спогади про роботу. Зібрано світлини, що висвітлюють робочі будні підприємства. Поповнено експозицію в Охтирському міському краєзнавчому музеї, присвячену розвитку нафтовидобувної промисловості Охтирщини.
Нафту на Охтирщині геологи виявили навесні 1957 року. ЇЇ запаси визначені перспективними. У 1961 році було створено Охтирський нафтопромисел та контору буріння.У наступні роки нафтовики розширювали виробництво, велося капітальне будівництво, розбудовувалася соціальна сфера. 
Охтирські нафторозвідники (УБР) пройшли великий шлях до нафтових родовищ.  Вони з кожним роком проникали все глибше в товщу землі і досягли глибини свердловин понад 5000 метрів. За цей час здійснено бурильні роботи на 32 площах, відкрито 9 родовищ в нових районах. У 2018 році у зв’язку з кризою в нафтовій галузі були законсервовані свердловини на території обслуговування ПАТ Укрнафта НГВУ «Охтирканафтогаз» та припинено діяльність Охтирського УБР.
Найпотужнішим підприємством нафтогазовидобувної галузі в Україні є ПАТ Укрнафта НГВУ «Охтирканафтогаз», 5 цехів з видобутку нафти і газу якого розробляють 22 родовища, з них 7 нафтових, зокрема Бугруватське, Козіївське, Прокопенківське, 13 нафтогазоконденсатних (Рибальське, Качанівське,  Хухрянське тощо) та 2 газоконденсатних. Успішне становлення й розвиток підприємств стали можливими перш за все завдяки людям. Тим, хто працював із ломом і лопатою, і тим, хто здійснював керівництво. Визнанням заслуг нафтовиків були і є високі державні нагороди,  увага преси, доброзичливе ставлення охтирчан.
Нафтовики є основним формоутворюючим фактором бюджету м.Охтирки та територіальних  громад  Охтирського  району. Вони забезпечують охтирчанам велику кількість робочих місць, що є одним із чинників стабільної суспільно-політичної ситуації в місті.
