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    Актуальність теми. Одним із об’єктів вивчення історії ХХ ст. є явище «новітнього рабства» – позаекономічного примусу до праці мільйонів людей. Не оминула ця проблема населення сучасної Київської області. Тому цілком закономірною є необхідність дослідження цілого комплексу питань, пов’язаних із остарбайтерами з Київщини. Особливо актуальним є це вивчення у світлі все більшої  популярності проєкту «НепрOSTі листи», у рамках якого рідним та близьким повертаються листи остарбайтерів, що понад 75 років зберігалися в Державному архіві Київської області. Сьогодні листи можуть бути повернуті до будь-якого населеного пункту Київщини. Проте, на жаль, є частина Київської області, куди листи не можуть дійти навіть через 75 років. Йдеться про зону відчуження, яка утворилася внаслідок аварії на ЧАЕС. А тому ми, за сприяння організаторів проєкту «НепрOSTі листи», вирішили своє дослідження присвятити саме листам та спогадам остарбайтерів із Чорнобильського району.
Метою роботи є осмислення на базі архівних документів, спогадів та листів очевидців, вітчизняної літератури трагічної долі тисяч остарбайтерів Київщини.

Об’єктом дослідження вивчення є листи та спогади остарбайтерів Київщини.

Предметом дослідження стали зміни в структурі, правовому статусі, життєвих циклах, культурних цінностях, настроях, стратегії поведінки примусових робітників.

Хронологічні межі охоплюють територію Київщини відповідно до політико-адміністративного поділу 1943 р.
Методи дослідження ґрунтуються на поєднанні принципів історизму та об’єктивності. Принцип історизму дозволив на основі розгляду всіх історичних фактів, явищ проаналізувати події, про які йдеться в дослідженні, вивчити їх у розвитку з точки зору тодішніх історичних обставин. Принцип об’єктивності дозволив не фальсифікувати факти і не підганяти їх під схему, вигідну сучасним політикам та релігійним діячам. 

Джерельна база. Джерельною базою роботи стали різноманітні за своїм походженням, ступенем інформативності, змістом архівні й опубліковані матеріали. 
 Наукова новизна роботи полягає у

· виборі актуальної теми, пов’язаної з обставинами формування соціальної групи остарбайтерів та її розробці на прикладі жителів Київщини;

· розширенні джерельної бази проблеми, оскільки до наукового обігу введено кілька раніше не опублікованих архівних документів.

Особливістю роботи є те, що вона носить дослідницький характер.

У ході виконання роботи зроблено висновки:

9 травня 2018 р. в смт Макарів на Київщині стартував проєкт «НепрOSTі листи». У рамках проєкту рідним та близьким примусових робітників вручають символічні копії листів, які понад 75 років зберігаються у фондах Державного архіву Київської області. Наразі вже знято більше десятка сюжетів про проєкт. ТРК «Україна» присвятила проєкту серію передач, Макарівські районні ЗМІ були першими рупорами проєкту «НепрOSTі листи», створена сторінка проєкту у facebook, зроблено запити в ряд обласних архівів та отримано згоду на співпрацю в рамках проєкту. У квітні 2019 р. за ініціативи керівництва ДАКО проєкт з районного масштабу перетворився на обласний. Найбільшу цінність для нашого дослідження становить фонд Р-4826, де зберігаються листи остарбайтерів Київщини. Основний вид документів фонду – листівки. 
Зміст документів інформує про перебування в Німеччині остарбайтерів: місця та умови праці, виконувані роботи, побут, форми дозвілля, відпочинку, ставлення збоку німецького оточення, взаємини з представниками інших націй, моральний та фізичний стан тощо.
       Усі листи мешканців Чорнобильського району зберігаються у справі 554, де зберігаються листи-спогади колишніх остарбайтерів. Головна цінність цих документів у тому, що всі вони написані по «гарячих» слідах у липні – серпні 1945 р. Беручи до уваги, що всі, хто повертався з примусових робіт на батьківщину, змушені були проходити перевірку, ми думаємо, що всі ці листи-спогади були написані саме для перевіряючих органів.

Загалом у справі 554 збереглося 40 листів-спогадів мешканців сіл. І коли читаєш листи-спогади остарбайтерів зі справи 554, то відчувається, що автори спогадів писали їх із почуттям провини. Переважна більшість авторів не зазначають дати, коли вони були вивезені на роботи до Німеччини. Досить цікаво, що 20 осіб працювало на підприємствах і рівно стільки ж у приватних господарів. Усі 40 авторів пишуть, що на роботи були вивезені примусово. У 5 спогадах зазначено, що визволені були союзницькими військами, а 35 осіб пишуть слова подяки Червоній армії за визволення. У переважній більшості ці люди не мали освіти, дехто навіть не вмів писати. Проте потрапляючи на чужину, вони намагалися дати про себе знати. Якщо ми хочемо знати всю правду про Другу світову війну, то ми маємо починати з історії своєї родини. І лише коли кожен знатиме всю правдиву історію родини, тоді з маленьких пазликів ми зможемо скласти повноцінну картину тих подій. І  головне завдання проєкту «НепрOSTі листи» -  допомогти всім охочим дізнатися невідомі сторінки родинної історії. Віримо, що й ми своїм невеличким дослідженням зробили маленький внесок у цю допомогу. І, можливо, завдяки нашій пошуковій роботі хтось отримає лист, який іде до родини вже 76 років.
