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Актуальність роботи.  Шкідливі та вибухонебезпечні гази є одним із найбільш поширених проблем не тільки у виробництві, але й у побуті. Отруєння чадним газом у приватних будинках, при використанні газових воднагрівачів, у гаражах, вибухи проироднього газу у велико поверхових будинках, або в місцях швидкого приготування їжі виникають чи не щодня. Але при цьому майже не існує доступних приладів для виявлення таких сполук у повітрі. 
Існує багато пристроїв які керують різні показники і складові атмосфери автоматично,  але не має системи, яка буде об‘єднувати в собі всі пристрої, якщо ж вони будуть працювати окремо, не узгоджено, то вони можуть перекривати користь один одного.

Метою даної роботи є розробка приладу контролю основних шкідливих та вибухонебезпечних газів, які присутні у місцях горіння природного газу – метану, чадного газу та вуглекислого газу. 
Об’єктом науково-дослідницької роботи є особливості роботи датчиків контролю різними хімічними сполуками та їх експлуатаційні та конструктивні параметри.
Предметом науково-дослідницької роботи є особливості використання мікроконтролерної техніки та датчиків для вимірювання параметрів навколишнього середовища.

Завдання наукового дослідження:  Як перший крок для досягнення цієї мети необхідно створити сукупність методів контролю, об’єднати їх у один єдиний пристрій та провести контрольні заміри для визначення необхідних контрольних параметрів, зручності відображення інформації та налаштування потрібних параметрів.

Методи, які використовувались: експериментальне моделювання, програмування мікроконтролерної техніки, методи експериментальної хімії для створення контрольних речовин, методи математичної статистики для калі бровки датчиків.

Висновки:

В роботі проаналізовано основні вимоги до складу повітря у житлових та робочих приміщенях де є обладнання для опалювання та вибрано основні параметри, які потребують найбільшої уваги та контролю.

Проаналізовано існуючи засоби контролю стану навколишнього середовища та обрано в якості бази для створення системи його контролю мікроконтролер «Arduino».

Запропоновано модель та створено прототип пристрою контролю шкідливих та вибухонебезпечних газів та проведено його перевірку у житлових приміщеннях та підсобних приміщеннях.

Показано, що показники якості повітря можуть перевищувати  в декілька разів нормативні значення, що підтверджує важливість впровадження подібних систем контролю у повсякденну практику.

