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Актуальність теми  полягає в тому, що будівництво України як незалежної і суверенної держави супроводжується процесом формування національно-культурної свідомості. Тому постійно зростає інтерес до історії  рідного краю.

    Метою  роботи є дослідити життєвий шлях  людей, які пройшли горнила тоталітарної системи з точки зору новітніх досліджень.

    Об'єкт дослідження – період тоталітарного режиму 1930-1954 роках.
    Предмет дослідження – життєвий шлях репресованих людей, які мешкали в місті Мерефі.
    Практичне значення одержаних результатів. Матеріали даної роботи можуть бути використані при проведенні тематичних екскурсій в шкільному історико-краєзнавчому музеї, оновленні музейних стендів, на уроках історії, Харківщинознавства, в процесі підготовки наукових робіт МАН,  квестів, інтерактивних екскурсій, виховних заходів тощо
    Тоталітарний режим — політичний режим, який характеризується всебічним і всеохоплюючим контролем влади над суспільством, підкоренням суспільної системи державі, колективними цілями, загальнообов’язковою ідеологією.

     Репресії — (від лат. — «придушення») незаконні засудження, масові розстріли, звинувачення населення (інтерв'ю Кукленка Ю.Т.)
    Депортація — вигнання, насильницьке переселення окремих осіб або цілих народів як засіб кримінального або адміністративного покарання ((інтерв'ю Кукленко (Дунашова) О.С.)
    Розкуркулення — політика масового переслідування селян за ознакою майнового положення, що проводилася більшовиками в період
 з 1930 по 1954-й рік (інтерв'ю Будник (Барабаш) Н.І.)
     Таким чином, провівши інтерв'ю з представниками родин, переживших лихоліття тоталітарного режиму, представили  результати дослідження, провівши тематичні екскурсії в шкільному історико-краєзнавчому музеї, на уроках  «Харківщинознавства», Всеукраїнській краєзнавчій  конференції  «Слобожанські читання», ми одночасно провели анкетування, яке показує, що відношення до минулих подій різне, але більшість засуджує методи побудови соціально-справедливої держави незважаючи на вік. 
