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Актуальність дослідження. В умовах розвитку Української держави зріс інтерес громадськості до вітчизняної історії, до фактів і даних, які тривалий час замовчувалися. Відкриття доступу до архівних джерел дозволили вченим і дослідникам відкрити невідомі сторінки історії України, такі, як масові репресії проти . Тоталітарний режим, політичні репресії відчутно вплинули на українське суспільство 30 - 40- х років минулого століття.   Дослідження зумовлено необхідністю відродження невідомих сторінок історії населення міста Фастова в умовах дії сталінського тоталітарного режиму, повернення імен, які невинно стали жертвами політичних репресій.  
. 
Об’єкт дослідження: доля репресованихих Лукашевича Павла Каліксовича, Руденка Олександра Сергійовича
Предмет дослідження:  життєвий шлях  людей щедрої душі, невичерпної енергії.
Мета дослідження:   розкриття репресивної політики радянської влади проти населення міста   у  30-40-х роках ХХ століття на прикладі жителів міста Лукашевича Павла Каліксовича, Руденка Олександра Сергійовича
Наукова новизна дослідження:  полягає в тому, що нині є дуже мало відомостей про  звичайних людей наших близьких наших сусіді,  які стали безневинними жертвами сталінських репресій. Відновити справедливість – це обов’язок перед тими, хто невинно постраждав, перед їх рідними і близькими. Біль за долі людей, які постраждали від сталінської репресивної машини назавжди збережеться в нашій пам’яті. Ця робота – данина пам’яті землякам, які були безпідставно репресовані за політичними мотивами.
Практичне значення. Матеріали дослідження можна використовувати при проведенні  на уроках історії; на виховних заходах краєзнавчого характеру;  можливості використання даного матеріалу учнями,  учителями та краєзнавцями з метою організації подальших досліджень на місцевому рівні. Матеріали зібрані під час дослідження поповнять відповідну експозицію місцевого краєзнавчого музею.

