ДОСЛІДИ НА КУХНІ ЗІ ЗНАЙОМИМИ ПРЕДМЕТАМИ ТА РЕЧОВИНАМИ 
Ткаченко Поліна Сергіївна, учениця 7 класу Барвінківської філії опорного закладу Барвінківська загальноосвітня школа I – III ступенів №1 Барвінківської районної ради Харківської області.

      Рибенцева Альона Геннадіївна, вчитель фізики, спеціаліст першої категорії Барвінківської  філії опорного закладу Барвінківська загальноосвітня школа I – III ступенів №1 Барвінківської районної ради Харківської області.
З дитинства всім нам знайомі такі предмети як тарілка, склянка, ложка, ватні палички, пакетики чаю, сірники, яйце та речовини, такі як вода, сіль, олія, барвники, молоко, миючий засіб, але ніхто не здогадується, які фізичні явища та закони можна спостерігати за допомогою експериментів з цими речами.

Актуальність роботи в тому, що за допомогою звичайних існуючих засобів, які є у кожному будинку, можна навчитися проводити  наукові досліди, побачити застосування фізичних законів на простих експериментах у рамках раніше вивченого матеріалу з курсу фізики 7 класу.
Мета проєкту: виконати експериментальні дослідження за допомогою звичайних підручних засобів (предметів та речовин), які є у кожному будинку, та пояснити з точки зору фізики виконані досліди.
Об’єкт дослідження: експерименти на кухні за допомогою звичайних підручних засобів (предметів та речовин), які є у кожному будинку.
Предмет дослідження: пояснення отриманих результатів виконаних дослідів з точки зору фізики 7 класу. 
Завдання роботи: 
· провести експерименти «Яйце-мореплавець», «Лавова лампа», «Танок молока», «Дифузія у воді», «Літаючий пакетик»;

· підібрати предмети та речовини, необхідні для демонстрації експериментів;
· пояснити отримані результати виконаних дослідів з точки зору фізики 7 класу.
Основними методами дослідження у роботі є експерименти, спостереження, порівняння та пояснення отриманих результатів.
Обладнання, які використовувалися при виконанні дослідів: 
·  «Яйце-мореплавець»:  прозора посудина (банка), сире яйце, вода, декілька столових ложок солі;
·  «Лавова лампа»: прозора посудина (банка), ліхтарик, вода, сіль, олія, декілька харчових барвників;

·  «Танок молока»: тарілка, ватні палички, жирне молоко, харчові барвники, рідке мило чи миючий засіб; 
·  «Дифузія у воді»: дві склянки, два пакетики чаю, вода за кімнатної температури t=20°C (холодна вода), вода за температурою кипіння t=100°C (гаряча вода);

·  «Літаючий пакетик»: пакетик чаю, тарілка, сірники.
Для пояснення отриманих результатів виконаних дослідів з точки зору фізики використовувалися підручник «Фізика-7» автори Бар’яхтар В. Г., Довгий С. О., Божинова  Ф. Я. (2015 рік видання) та матеріали мережі Інтернет.

Особистий внесок полягає у виконанні експериментальних досліджень за допомогою знайомих звичайних предметів та речовин, які є в кожного на кухні, та поясненні отриманих результатів виконаних дослідів з точки зору фізики 7 класу.  
Автор популяризує експериментальні науки, привертає увагу до експерименту вдома з використанням звичайних підручних засобів.
Практична спрямованість роботи полягає у її використанні на уроках фізики, хімії, факультативних заняттях та спецкурсах, здобувачами освіти під час виконання домашніх експериментальних завдань.
