«Лічильник води із прогнозуванням витрати ресурсів»
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Метою роботи є започаткування ідеї приладу, який допоможе людям в реальному часі спостерігати за витратами води, а також зможе прогнозувати витрати води на кінець поточного місяця, орієнтуючись на поточні витрати у реальному часі.

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання:

Розглянути конструкції існуючих лічильників;

Дослідити витрату води на прикладі своєї родини;

Запропонувати принцип передачі інформації у реальному часі;

Створити алгоритм для передбачення витрат води на кінець місяця.

Об’єкт дослідження: процес обліку витрат води.

Предмет дослідження: алгоритм прогнозування витрат води на основі даних про витрату води за минулий місяць та на основі даних, що надходять у реальному часі при її використанні.
Всі ми знаємо, як важлива прісна вода і як мало її залишилося. Світові запаси прісної води не збільшуються, а її споживання постійно зростає. Загальне споживання прісної води в світі 1000 разів більше, ніж усіх разом узятих видів промислової сировини. За останні 100 років споживання води збільшилося в 7 разів. Тому ми задалися метою: започаткувати ідею приладу, який допоможе людям в реальному часі спостерігати за витратами води, а також зможе прогнозувати витрати води на кінець поточного місяця, орієнтуючись на поточні витрати в реальному часі. Як мені здається такий підхід допоможе виховати у людей дбайливе ставлення до води та інших життєво важливих ресурсів.

Всім відомо, що запаси прісної води у світі становлять 2 % від усього запасу води. Питної води ще менше. Останні дослідження проведені на замовлення світового фінансового банку поставили Україну за кількістю питної води на душу населення на 125-е місце з 180 країн. Ми знаходимося між Чадом і Суданом. Незважаючи на це людство витрачає велику кількість води. Різні фактори сприяють нераціональному використанню води. Як відомо, майже 2 млрд. людей не мають доступу до чистої питної води.

В Україні ситуація не набагато краще за світ. Багато поверхневих та ґрунтових вод є зараженими та забрудненими. В цьому році у вітчизняні водойми було скинуто 2 млрд. кубів стоків, 1/3 з них неочищені стоки.

Середньостатистична сім’я за рік споживає більше 160 кубів води. Зазвичай гарячої води споживається трохи менше за холодну воду. Але враховуючи тарифи на гарячу воду витрати на неї значно перевищують холодну воду, і можуть сягати до 8,4 тис. грн. за рік сумарно холодна вода і гаряча вода. В середньому холодної води моя сім’я витрачає близько 10… 11 кубів на місяць, а гарячої біля 6 кубів на місяць.
Зазвичай облік витрат води населенням відбувається за допомогою лічильників, які за принципом дії бувають механічні, електромагнітні та ультразвукові. Існують навіть системи передачі даних про витрату води до постачальника. Але на жаль, про економію води люди згадують, коли дивляться на лічильник та рахують витрати.

Для контролю за споживанням води у реальному часі пропонується в лічильник води встановити мікроконтролер з датчиком, який фіксує оберти ротора лічильника та вираховує щосекундне споживання води. За цими даними наш прилад буде прогнозувати місячні витрати та за допомогою бездротового зв’язку надсилати дані до смартфону або смарт-годинника. На них відображатиметься миттєва витрата води та витрата води за місяць. Для зручності відображається кольорова школа раціональності витрат. За цими даними людина зможе в реальному часі регулювати протік води, постійно контролюючі свої майбутні витрати.
Для реалізації цієї ідеї ми провели дослідження з вимірювання швидкості витрати води при різних її протоках і визначили які з протоків є найбільш зручними та економними. Було проаналізовано 8 варіантів, з яких обрано найбільш зручні для виконання звичайних дій, таких як миття посуду, миття рук. Користуючись цими даними з’ясувалося, що витрати гарячої води відповідають протоку “звичайний++”, а витрати холодної води близькі до протоку “трохи сильніше ++-”. Таким чином я вважаю, що є можливості для економії води. Для холодної води ці можливості трохи більші ніж для гарячої. Визначив миттєві витрати води я можу сказати, що скоротити витрати холодної води майже вдвічі можливо за рахунок підтримки протоку води між “мін+” та “звичайний++”.
Алгоритм прогнозування витрат води передбачає визначення наявності витрат води, отримання з пам’яті мікроконтролера витрати води у реальному часі (Qi), час використання води за минулий місяць (T(сум м м)), час використання води за поточний місяць (T(сум п м)) вже використаний обсяг води за поточний місяць (V(сум п м)). Після попередньої фільтрації даних миттєвого розходу отримуємо витрату води у реальному часі (Q(реал час)). На основі цих даних обчислюємо прогнозовані витрати води за наступною формулою V(прогноз п м)=V(cyм п м)+Q(реал час)*(T(сум м м)–T(сум п м)).
Висновки:
1. Середньостатистична сім’я в місяць витрачає приблизно 6 м3;

2. Швидкість з якою тече вода з крану при звичайному напорі складає 0,06л/с

3. За рік, з врахуванням тарифів на воду моя сім’я витрачає 8446 грн.

4. За допомогою пристрою, що пропонується можливо:

- прогнозувати витрати води на кінець поточного місяця;
- набути звичку економити такий важливий ресурс як вода;
- своєчасно діагностувати негерметичність кранів або клапану в змивному бачку в туалеті;
- мотивувати людину на покупку пристроїв, що дозволяють економити воду (пральна або посудомийна машинка).
