Тези дослідницького проекту

учасника конкурсу «МАН-Юніор»
ОЖІВСЬКА  ПЕРЛИНА – ЦЕРКВА ПРЕПОДОБНОЇ ПАРАСКЕВИ
 Актуальність  дослідження. Пам’ять людська зберегла і донесла до нас відомості про долю місцевої церкви, що витримала жорстокі удари долі, але, все ж, існує і відкриває свої  двері всім прихожанам  і по сьогоднішній день, на відміну від системи, яка її нищила, але так і не змогла знищити, а, натомість, зникла сама. Збудована вона ще на початку ХІХ ст. Багато десятиліть простояла на високому правому березі Дністра, випромінюючи  благодать Божу. Але в різні часи ставлення людей до неї було також різним. Впродовж ХІХ ст. скликав мелодійний голос церковного дзвону  до Божого храму всіх жителів села, які гордилися своєю гарною, новозбудованою церквою, прикрашали її, та приносили щедрі пожертви. Але вже у ХХ ст. з приходом радянської влади становище змінилося.  Церкву закрили, а людям пробували нав’язати переконання в тому, що Бога немає і релігійні вірування це не що інше як забобони і пережитки минулого. Але люди думали інакше. Часто приходили до своєї закритої  церкви, молилися під її стінами, освячували паски Божою росою і не втрачали надії на зміни.
           Зміни на краще прийшли із здобуттям Україною незалежності. Церкву відкрили і люди тепер можуть відвідувати її, не боячись переслідувань. В даний час вона є осередком духовного життя села, відіграючи чималу роль в житті як всього села так і кожної сім’ї окремо.
Саме тому метою даного проекту  є:

1.Зібрати всю можливу інформацію про місцеву церкву.

2.Ознайомитися  з її історією.

3.Розкрити  роль і значення храму в житті села.

4.Популяризувати інформацію про церкву Преподобної Параскеви.

У центрі села на високому правому березі Дністра розташована церква святої Преподобної  Параскеви яка прикрашає своїм архітектурним вирішенням не тільки село Ожеве, але й увесь регіон. 


«Перлиною» називають ожівчани свою церкву і не тільки тому, що збудована ще у позаминулому столітті, але і за те, що є дуже вистражданою і від того ще милішою серцю.


Із церковних відомостей за 1854 рік  можна дізнатися хто і коли спорудив церкву і на чиї кошти.  Там сказано: «Ведомость о церкви Хотинского уезда селении Ожогова за 1854 год. Построена 1829 года тщанием помещика и прихожан. Здание каменное с таковою же колокольнею. Покрыта гонтою, вокруг каменною оградою ветха. Престол в ней один. Утварью средственно достаточна, книгами мало.» Говориться у відомості також про те, що передана церква по штату священнику у 1838 році, при якому був диакон, котрий мав оклад  з коштів прихожан , а також Паламар. Землі при церкві було 33 десятини орного поля і сіножаті на  яку у церковному архіві зберігався план. Будинок у священника був власний, збудований на поміщицькій землі, а диакон і Паламар винаймали житло.  Відстань від церкви до Консисторії булла 238 верст. До Старшого Благочинного – 44 версти і 14 верст до Молодшого Благочинного. Найближчими церквами були Успенська церква у селі Василиуцы (Василівка) – 3 версти, та Архангело Михайлівська церква в селі Ломачинці – 6 верст.                                                                                                        

З церковної відомості можна довідатися також про те, що першим священиком, який правив службу у новозбудованій церкві був Антоній Семенович Струтинський, який приїхав сюди із села Молодове, є дані про його см′ю, про те, де вчилися його діти, а також дані про те кому належало село. А належало воно поміщикам - купцям  3 – ї гільдії  Олександру, Івану та Гаврилу Радовичам, а також вдові дворянина Ользі Вірській. Є цифрові дані про кількість панських та селянських дворів, кількість чоловіків і жінок, а також загальну кількість населення села станом на 1854 рік. Ці дані є цінними не тільки при вивченні історії місцевої церкви, вони проливають світло також і на історію села адже ці часи відділяє від нас майже два століття і жодного старожила, який би розповів про будівництво церкви та життя села у ХІХ ст. уже немає. Цінною дана відомість є ще й тому, що єдина уціліла під час закриття і пограбування церкви у радянські часи і дивом збереглася до наших днів. Тепер вона як реліквія зберігається у школі села Ожеве і є для нинішніх поколінь віконцем у минуле.


Після зруйнування дзвіниці та кам’яної огорожі навколо церкви, нову дзвіницю прибудували до фасаду церкви. З тильної сторони є окремий вхід у вівтар. На стінах практично не залишалося вільного  місця від живописних зображень.

Внутрішнє оздоблення церкви було дуже красивим. Перлиною церковного інтер’єру був старовинний Іконостас, котрий шанобливо прикрашався позолоченими рамками та вишитими рушниками. Ці старовинні ікони, виготовлені відомими майстрами XVII – XVIII ст. , воістину були безцінними. Старожили пам’ятають також великі золоті хрести та масивну золоту чашу, яка знаходилась у вівтарі.


Фрески на стінах церкви, зроблені руками вмілих майстрів за біблійними мотивами мали велику художню, естетичну та історичну цінність. Підлога була вкрита домотканими килимами та доріжками.

Ні прекрасне внутрішнє та зовнішнє оздоблення, ні історична цінність архітектурної споруди не змогли врятувати цю культову споруду в часи «диктатури  пролетаріату»  від сплюндрування та пограбування. Спочатку церкву було закрито більш як на 20 років. Населення, особливо старші хотіли, щоб церква була діючою.

Молитися ходили до церкви, на Пасху святили паски під її закритими дверима. Коли трішечки потепліла обстановка в країні, у 1981 році віруючі сміливці самовільно відкрили церкву, встановивши цілодобове чергування. Однієї ночі, коли в церкві було більш як 20 чоловік, туди зайшло спочатку троє молодих людей в міліцейській формі. Попередили старих, щоб усі вийшли з церкви. Але бабусі залишилися. І тоді почалася розправа. Хто не хотів добровільно залишити церкву, того били. Прихожанка церкви Мельник Анастасія Олексіївна, яка була тієї ночі в церкві, згадувала: «Били мене по руках, бо я трималася за двері церкви. Схопили за руки і поповзом потягли до автобуса. Я виривалася, тоді один з міліціонерів вдарив мене в обличчя. В роті з’явився присмак крові, посипалися зуби. Коли тягли до автобуса, просилася, щоб відпустили. Але ніхто навіть слухати  не хотів, а щоб не кричала, вдарили ще раз по голові. Я втратила свідомість. Опам’яталася в лікарні. Спочатку думала, що в Чернівцях у міліції, бо казали, що везуть нас туди. Пролежала на швидкій до ранку. Був серцевий напад, струс мозку. Після лікарні іще цілий рік хворіла, боліла побита голова, а ще більше боліла душа через несправедливість, за понищену віру в Бога. Адже те, що я вірю в Бога, нікому не шкодить»


Тієї злощасної ночі церква була геть була пограбована. Забрано золоту чашу, золоті хрести, інші коштовні речі. Вирізані з рам полотна ікон, знищені на стінах безцінні фрески, вивезена і спалена багатюща церковна бібліотека, всі стародруки. Чудом збереглася лише церковна відомість  за 1854 рік. Чи то не представляла собою цінності, чи просто не потрапила на очі тим, хто грабував церкву.

На ранок 20 грудня 1981 року на церковних дверях повис масивний замок і вивіска «Склад УПТК»


Але люди не змирилися з тим, що їхній храм  і надалі стоїть закритий. Почали шукати інші шляхи для того, щоб домогтися відкриття церкви.  У 1985 році головою сільської ради став Поляков Василь Леонтійович, який зі згоди районного керівництва почав збирати підписи односельців за відкриття церкви. Коли була зібрана необхідна кількість підписів (більше 300), була відправлена делегація до Москви, яка повернулася із дозволом на відкриття храму. Урочисте відкриття відбулося у 1986 році. Для церкви Преподобної Параскеви настали кращі часи. Громадою села були зібрані кошти і за лічені місяці церква була перекрита, поштукатурена, побудована нова кам’яна огорожа, приміщення для зберігання церковних речей, нова дзвіниця. А внутрішній інтер’єр  засяяв оздобою, новим Іконостасом (із старих ікон залишились тільки дві – святого Миколая та Хрещення Господнє). Люди позносили вишиті рушники, килими, доріжки. Ніщо тепер не нагадувало про пограбування та сплюндрування церкви, про склад, який був у її стінах та купи сміття і розбитих пляшок, які побачив тут сільський голова Поляков, коли вперше після закриття церкви зайшов сюди у дверний отвір, який залишився після того, як двері до невеличкої прибудови були вкрадені. Ще й сьогодні, через багато років після цих подій Василь Леонтійович згадував побачене зі сльозами на очах.

На відкритті церкви були присутні жителі навколишніх сіл і районів. Службу правило 20 священиків, люди раділи, що важкі часи  в житті їхнього храму відійшли у минуле.

         Жителі села намагалися відшукати вивезені реліквії. Зокрема колишній голова сільської ради Шевчук Микола Омелянович неодноразово звертався до державних органів з проханням допомогти у пошуку, але йому відповіли, що частина церковного майна зберігається в обласному краєзнавчому музеї. Про те і у Львові їх не виявилося. М. О. Шевчук писав про це в багатьох газетах, але відшукати церковні цінності так і не вдалося.
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