Тези дослідницького проекту

учасників конкурсу «МАН-Юніор»
СКЕЛЬНІ ПЕЧЕРИ СОКИРЯНСЬКОГО РАЙОНУ ЯК САКРАЛЬНО-РЕЛІГІЙНІ ПАМ’ЯТКИ ТА ОБ’ЄКТИ АНТРОПОГЕННОГО ВПЛИВУ
Актуальність дослідження. У басейні Дністра існує більше трьохсот скельних печер. Окремі з них вже давно досліджені та описані науковцями, як ото Бакотський печерний монастир, інші, після відновлення, продовжують виконувати роль духовно-релігійних центрів (Галицький, Лядівський монастирі). Ще інші досліджуються науковцями в наш час. До таких ми відносимо скельні печери в Нагорянах та Оксанівці на Поділлі, Кормані та Василівцях в Бессарабії.
Метою роботи є дослідження скельних печер Сокирянського  району, зокрема скельно-печерного монастиря с. Василівка, як сакрально-релігійних пам’яток та об’єктів антропогенного впливу.
Для досягнення мети поставили перед собою такі завдання:
1.Визначити історико-культурні фактори, що сформували явище скельно-печерного монашества в регіоні.
2.Облік пам’яток та їх загальна характеристика.

3.Аналіз усних та писемних джерел щодо пам’яток.
4.Аналіз комплексів матеріальних ознак пам’яток (архітектура, речові знахідки, петрогліфи та графіті, поховання).
Об’єктом дослідження є скельні печери правого берега Дністра на території Сокирянського району Чернівецької області.

Предметом дослідження є скельні печери як сакрально-релігійні пам’ятки та об’єкти антропогенного впливу.
Велика кількість печерних монастирів на схилах Дністра та його приток не свідчить про їх  повне та детальне дослідження науковцями. Розпочате в другій половині ХІХ ст. В. Антоновичем, воно призупинилося в ХХ ст.. та фактично відновлено наприкінці ХХ – на початку ХХІ ст.. На це є кілька, на наш погляд, вагомих причин. 
1. З історії досліджень необхідно вилучити радянський період, коли об’єкти релігійної історії не вивчалися, а руйнувалися.

2. Важкодоступність більшої кількості печерних монастирів утруднює або і унеможливлює їх вивчення, адже задля цього необхідне відповідне спорядження.

3. Релігійно-історичні пам’ятки постійно піддаються впливу руйнівних чинників (вітер, опади, зміна температур).

З огляду на це, вагомим є внесок науковців, учасників спелеологічних та археологічних експедицій у дослідження печерного каскаду Дністра. Серед них Нечитайло П., Рідуш Б., Тимчук Д. 
Згідно досліджень Б. Рідуша у середньому Подністров’ї налічується близько 50 печерних монастирів. Чотири з них  на території Сокирянщини: Кормань,  Галиця, Василівці, Сокиряни. Саме вони є об’єктом нашого дослідження.

Непоротівський (Галицький) Свято-Миколаївський печерний чоловічий монастир

Вчені вважають, що печерно-скельний скит на високому правому березі Дністра на хуторі Галиця поблизу сучасних сіл Михалкове та Ломачинці Сокирянського  району  монахи заснували у ХІ – ХІІ столітті. Священним це місце було здавна: археологічні розкопки, проведені у 70-х  та 90-х минулого століття, свідчать про існування тут, а саме в урочищі Труфанова Криниця, язичницьких капищ. Є припущення, що спочатку скит іменувався Свято-Георгіївським, а  «Миколаївським» його назвали 1820 року після дива, що сталося тут на день Святого Миколая: нічні зірки над монастирем нібито утворили хрест.
Вже 1929 р. було повністю відновлено роботу монастирського храму, відремонтовано келії, куплено 5 га землі та 1 га лісу. В обителі перебувало близько 15 ченців та кілька послушників.

Монастир закрили з приходом радянської влади 1944 чи 1948 року. Є розповіді старожилів, які свідчать, що тоді у монастирі залишалося 12 ченців. Представники нової влади їх розстріляли, а тіла скинули у річку. Вдалося врятуватися лише одному з них. Коли його братів розстрілювали, він був за межами монастиря.  Це і врятувало йому життя. Коли він повернувся до храму, то живим не застав нікого. Так він і жив самотньо до 1965 року, поки його старенького та немічного не забрали родичі.

Відновлення монастиря почалося з 1999 року ієромонахом Амвросієм  з трьома ченцями «Хрещатицького монастиря». Вже тогорічного Великодня було проведено службу у відновленій монастирській церкві. Сьогодні тут можна побачити численні ніші, гроти та невеликі печерки у вапняковій скелі, головним чином карстового та ерозійного походження.

Скельно-печерний комплекс с. Кормань

У другій половині XІX ст. ряд дослідників звертали увагу на залишки численних печерних монастирів та скитів по берегах Середнього Дністра та його приток. Проте лише в одній праці зустрічаємо згадку про печери біля с. Кормань. В. Курдіновський у загальному нарисі, присвяченому печерним храмам Бессарабії, зокрема пише, що «за течією Дністра в одній версті від села Кормань Хотинського повіту, у горах, колись вкритих густим лісом є печери, де, як можна ймовірно стверджувати, був колись печерний храм, так як в наш час в них збереглись кам’яні ікони». [12, с. 22]

Частина села Кормань у зв’язку з утворенням Дністровського водосховища, у 1980-х роках  була  затоплена, а село перенесене на високі тераси Дністра. Проте основні скельні урочища де могли знаходитись печери, перебувають вище лінії затоплення. Жодних печерних чи наскельних археологічних пам’яток в околицях села до кінця ХХ ст. не було відомо. Проте топоніми «Печера», «Вертеп», «Церквочка» вказували на ймовірність релігійної пам’ятки.

У різних місцях на стінах гроту відмічено пази для дерев’яних конструкцій. У деяких місцях порода біля цих пазів має сліди обвалу, що, ймовірно, є наслідком пожежі. Поверхня вапнякових стін кавернозна. У деяких місцях на ній збереглись рештки оштукатурення сумішшю лесовидного суглинку (чи супіску) з половою, іноді зі слідами побілки вапном. Такий самий характер мають залишки глинобитної підлоги, фрагменти якої збереглись на площі у декілька квадратних метрів.

Печерно-скельний монастир поблизу с. Василівка

Серед жителів сіл Василівка та Розкопинці побутує топонім Печера, з наголосом на останній склад, що використовується для означення скельних печер та навколишньої території на південній околиці сіл на правому  урвистому березі Дністра. Власне скельні печери розташовані на  відмітці 185 м над рівнем моря,  110 м від природного підніжжя схилу гори, кут нахилу  - 75-80 градусів.
На території Печери будується  Дністровська ГАЕС. Саме на горі розміщено штучне водосховище (верхня водойма), а в самій горі побудовані два дренажні тунелі та сім тунелів для закачування та спуску води з верхньої водойми.  Тому для укріплення схилу гори та обслуговування тунелів біля підніжжя гори висипано насип та побудована технічна дорога. Через це висота схилу гори зменшилася на 30 м. Проте це не робть доступ до печер легшим.

З усних джерел довідуємося про перебування в далекому минулому в печерах самітника, який дуже рідко важкодоступною стежиною спускався до Дністра чи до природного джерела, яке знаходилося  поряд в урочищі Ями.
У червні 1998 р. скельну стінку на березі Дністра обстежив чернівецький науковець Б. Рідуш. За його свідченнями: «У південній частині стінки виявлено карстову печеру, яка через 3 м від входу сильно звужується, але далі проглядається розширення і спостерігається сильний протяг. 

Над цією печерою, на висоті 5 м, було виявлено грот природного (карстового) походження, але розширений штучно, зі слідами обтісування гострим залізним інструментом на стінах та підлозі. До грота ведуть сходи у вигляді невеликих зарубок на скелі. Вхід у грот має вигляд горизонтальної щілини висотою 0,7 м. У самому гроті висота стелі від 1,2 до 1,8 м і у деяких місцях можна стояти на повний зріст. Грот має наближену до трикутника форму, із максимальною шириною до 3 м та глибиною 3,5 м (5,0 м, якщо враховувати низький та широкий вхідний лаз).

 На поверхні кам’яного блоку, що перекриває вхід у грот та утворює вхідний лаз, знаходиться невеликий паз для елементу дерев’яної конструкції. Підлога гроту скельна, майже горизонтальна, розбита кількома глибокими тріщинами, із слідами (треками) підтісування залізним знаряддям на зразок сокири чи кирки. На підлозі гроту, на поверхні заповнювача однієї із тріщин, було виявлено уламок давньоруської кераміки ХІІ ст. з характерним хвильовим орнаментом. 

Восени 2017 р. вивчення печер було продовжено. Дослідники припускають, що  «у скелях біля с. Василівці виявлено комплекс штучних печер, які могли бути створені ще у давньоруський час (XII-XIII ст.) та достовірно використовувались у XVII ст. Наскельні зображення хрестів, ніші культового призначення, морфологія приміщень та численні аналогії з іншими печерними комплексами Середнього Подністров’я дозволяють припускати створення більшості приміщень ченцями». 
Досліджуючи скельно-печерні монастирі Сокирянщини ми прийшли до наступних висновків:

1.На території Сокирянщини виявлено три християнські скельно-печерні монастирі – на хуторі Галиця, в селах Кормань і Василівка.

2.Крім описаних в роботі скельно-печерних монастирів на правому березі Дністра та берегах приток існує велика кількість значно менших за розміром (ніші, заглиблення, гроти) сакрально-релігійних об’єктів.

3.Наявність великої кількості скельно-печерних релігійних об’єктів зумовлена релігійними, суспільно-політичними, природно-географічними та  історичними причинами.

4.Скельні печери були об’єктами антропогенного впливу з часів палеоліту, коли використовувалися, здебільшого, як житло та спосіб захисту від тварин.

5.Східні слов’яни використовували печери як капища. Із запровадженням християнства вони часто перетворюються на печерні храми та монастирі.

6.Окремі з них, зокрема Галицький печерний монастир, зберіг своє призначення і досі.

Плануємо продовжити вивчення скельно-печерних об’єктів Сокирянщини та зосередитися на дослідженні каньйону правої притоки Дністра річки Сокирянки, яка протікає в місті Сокиряни, селах Розкопинці та Василівка задля виявлення, опису та картування вказаних об’єктів.

Спливли віки, спливли епохи… Але залишилися їх свідки - нашаровані мільйоноліттями скелі та печери і скити у них. В одних переховувалися козаки, гайдамаки чи опришки, а в інших цей край стерегли хоробрі та мудрі ченці… 
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