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Енергозбереження – дії для зменшення кількості використовуваної енергії. Використання енергії пов’язане з двома проблемами.   Перша – запаси відновлювальних джерел енергії вичерпуються,  друга – сучасні способи виробництва енергії завдають непоправної шкоди довкіллю та людині внаслідок шкідливих викидів.  
Стратегічна мета енергозбереження одна і випливає з його визначення - це підвищення енергоефективності у всіх галузях, у всіх населених пунктах і в країні в цілому. Її завдання - визначити, якими заходами і наскільки можна здійснити це підвищення.  
Енергозберігаюча технологія -  це метод виробництва продукції з

раціональним використанням енергії, який дає можливість  одночасно

зменшити  енергетичне  навантаження   на    навколишнє    природне

середовище і  кількість  енергетичних  відходів,  одержуваних  при

виробництві та експлуатації виготовленого продукту.
Будь-яку добру справу розпочинати потрібно із себе та своєї сім’ї, тому актуальність даної роботи полягає в тому дозволяє впровадити один із способів енергоефективності  в побуті, таким чином підтримати державну політику в  напрямку енергозбереження .

        Мета мого дослідження - це підвищення енергоефективності у побуті з метою економії фінансових витрат сім’ї,  що є мотивацією здійснення енергозбереження  в державі і на планеті в цілому: економить витрати джерел енергії та частково вирішує проблему глобального потепління.
Найефективніші  види енергозберігаючих технологій – це: централізована система вентиляції з рекуперацією тепла та  використання альтернативних технологій. До технологій енергозбереження  відносять також енергозберігаючі матеріали: мінераловатні теплоізоляційні матеріали,  скловата, шлаковата, пінополістирол,  пінофол , енергозберігаюча фарба, фольга  алюмінієва, терморегулюючий будматеріал, який здатний поглинати надлишок тепла та, при необхідності, виділяти його в зворотному напрямку.   
    Для вдалого запровадження енергоефективних технологій кожна галузь, підприємство, організація повинні розробити енергоефективний проект. Енергоефективний проект  - проект,  спрямований на скорочення  енергоспоживання, а саме: реконструкція мереж і систем постачання, 
регулювання і облік споживання води, газу, теплової та електричної 
енергії, 
Підвищити  енергоефективність у комунальній сфері можна шляхом:
1.  Зниження втрат на етапі вироблення і транспортування тепла 
2. Підвищення енергоефективності будівель за рахунок комплексного застосування теплоізоляційних рішень 

3. Використання радіаторів опалення з автоматичним регулюванням.
     Крім глобального утеплення будинку чи квартири, а саме:  зовнішнє та внутрішнє утеплення стін, заміна вікон на енергозберігаючі, зменшення висоти стелі слід здійснити ряд дрібних але вагомих енергозберігаючих заходів, а саме провітрювати  кімнату з розумом, не перешкоджати шлях теплу, не перегрівати  квартиру, опалювати  свою квартиру, а не котельню,  для освітлення приміщень використовувати енергозберігаючі лампи,  охолоджувати  з розумом, приймати не ванну, а душ, використовувати одноважільний змішувач ,  не випускати тепло з кімнати та інші,  які окремо дають незначний ефект, а разом дають значний відсоток енергозбереження. До таких побутових дрібниць відноситься також алюмінієва фольга.
Алюмінієва фольга – це лист із алюмінію, виготовлений холоднопрокатним способом товщиною від 2 до 100 мікрометрів, в залежності від її призначення.  
   Наукова новизна мого  дослідження полягає в тому, що  експериментально доведено ефективність використання фольги в побуті з метою енергозбереження  і є мало затратною технологією.

Дана робота має практичне значення:
Проведене  дослідження доводить економію витрат природного газу у побуті з використанням каструлі із емальованою поверхнею на 8%, а з використанням каструлі з чорною поверхнею на 17% 
Дані досліди, а особливо дослід із каструлею з чорною поверхнею значно економить фінансові витрати. Дана установка не потребує значних затрат і може бути застосована в будь-якій сім”ї  на кухні. 
Не знаючи законів фізики наші предки готували їжу в горщиках з темною або чорною зовнішньою поверхнею, що крім економії ще й прискорювало процес приготування їжі.
       Сім’я із 5 чоловік, яка сплачує    за  місяць користування  природним газом для приготування їжі 94грн.  при  застосуванні фольги  економить  15,98грн.  За  рік   економія становить 191,76грн.
