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Мета роботи: провести біотестування ґрунтів рекреаційної прибережної смуги озера біле за допомогою ростового фіто-тесту

Для досягнення мети поставлені завдання:

1. Зробити огляд матеріалів про рекреаційну прибережну смугу Білого озера 
2. Виявити антропогенні фактори забруднення даної території

3. Ознайомитись із методикою оцінки   токсичності   ґрунтів  та  водних  джерел  за допомогою «Ростового тесту»
4. Відібрати зразки ґрунту і провести біотестування.

5. Зробити висновки.

Об’єктом досліджень є забруднення ґрунту рекреаційної прибережної смуги озера Біле. 
Предметом досліджень є показники фітотоксичності ґрунту.
Теоретичні  відомості. Озеро Біле – особливе. Тут унікальне поєднання болотних, озерних і лісових природних комплексів Західного Полісся. Біле озеро з усіх сторін оточене лісовими та болотними територіями. Його територія входить до складу Рівненського природного заповідника. Прибережна смуга озера оточена мальовничими ландшафтами, а вода озера має цілюща властивості, що приваблює туристів. Тому з метою доступу відпочиваючих до озера, з частини узбережжя зробили рекреаційну смугу. Проте великий наплив людей у літній сезон призводить до значного негативного впливу на лісові екосистеми. Наприклад, під час відпочинку відпочиваючі використовують ліс у прибережній смузі для того, щоб припаркувати автомобіль, розклаcти намети, виготовити з гілок тимчасові столи і лавки,  розвести вогнище, збирати гриби, ловити рибу, а також залишають купу сміття, тобто руйнуюче впливають на навколишнє середовище. Для ідентифікації екологічного стану біоценозів прибережної рекреаційної смуги Білого озера можна використати методи біоіндикації та біотестування довкілля, зокрема, у зв'язку із масовим розміщенням автомобілів вздовж рекреаційної зони, катанням на водних мотоциклах відбувається забруднення грунту і водної поверхні викидами транспортних засобів. Проведемо біотестування ґрунтів прибережної зони. 
Експериментальна частина. Під час відпочинку, вкінці серпня 2019 року, було відібрано зразки ґрунту у межах рекреаційної прибережної смуги Білого озера. Зразки було відібрано на ділянках, де відпочиваючі паркували машини та розбивали намети, і на ділянках між деревами, де відпочивальників та їх автівок немає. Контрольний зразок був відібраний далеко за межами рекреаційної зони. Дослідження на фітотоксичність ґрунту проводилась за “Ростовим  тестом”. 
Дослід закладали у  трикратній повторюваності – одну пробу ґрунту розміщали у три чашки Петрі.  Для досліду було використано 6 серій чашок Петрі: 1 контроль і 5 зразків з дослідних ділянок. У кожній чашці рівномірно розподілялась наважка ґрунту, поверх ґрунту рівномірно розкладались попередньо відкалібровані і зволожені 25 насінин редису.  
Потім за результатами їх проростання визначають фітотоксичний ефект 
ґрунту, тобто рівень токсичності ґрунту для рослин, за формулою: 
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де Lo – середня довжина кореня рослини, вирощеної на контрольному середовищі; Lx – середня довжина кореня рослини, вирощеної під впливом токсичного фактора. Оцінювання токсичності субстратів проводили за п’ятибальною шкалою (слабкий рівень, середній рівень, вище середнього рівня, високий рівень, максимальний рівень токсичності).
Висновки. Отримані результати показали  більший рівень токсичності ґрунту на ділянках, які упродовж  сезону були переповнені людьми, наметами та транспортом. На окремих таких ділянках рівень токсичності оцінювався як високий. Це означає, що ростовий фітотест можна проводити на територіях, де потрібно визначити шкоду від неорганізованого відпочинку.

Отже, за результатами наших досліджень з'ясовано, що рекреаційна прибережна смуга Білого озера  зазнає понаднормовий вплив відпочиваючих. Внаслідок чого ландшафти  деградують. Тому необхідно обмежити доступ транспорту на окремі ділянки і регулювати кількість туристів, а також слідкувати за дотриманням режиму охорони і правил поведінки. 

Наукова новизна: вперше на території рекреаційної прибережної смуги озера Біле було проведене біотестування ґрунтів прибережної рекреаційної смуги за допомогою ростового тесту. Подальшого розвитку набуло вивчення проблеми використання біологічних методів для оцінки довкілля. 
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