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Актуальність У всьому світі зростання чисельності населення і розвиток економіки роблять все більший тиск на довкілля, а саме чистоту повітря, води та грунту. 

Більш широке використання нетрадиційних, альтернативних джерел води, в тому числі міських стічних вод і фермерських стоків, можуть допомогти пом'якшити жорстку конкуренцію за воду.
Також, традиційно восени люди згрібають опале листя та спалюють його - це призводить до забруднення повітря, води та ґрунту, а також зникнення певних видів тварин. 
Мета проекту
1)
Розробити схему вторинного використання води у побуті.
2)      Розробити модель системи обігріву та знайти альтернативний спосіб опалювання, який би:

· мав джерело енергії, який би не навантажував природне середовище;

· був додатковим джерелом гарячої води для використання у побуті:

· вирішив проблему спалення опалого листя на місцях;

· по закінченню дії по обігріву став би органічним добривом.

             3)
Зменшити навантаження на такий природний ресурс, як прісна вода на власному прикладі шляхом раціонального використання вторинної води. 
Методи досліджування: математична обробка даних; пошук інформації та вивчення принципу дії біореактора та приладу з очищення та/або використання вторинної води; розглянуто сучасні методи, технічні та програмні засоби управління водними ресурсами; моделювання: створено діюча та демонстраційна (Рис. 2) модель компостного баку з наповнювачем із деревної тирси та опалого листя;  макету демонстрації використання вторинної води у побуті; складання діаграми розрахунків економії при використанні діючої моделі біореактору; складання схеми розподілу прісної води та приклади використання вторинної води  у єкогосподарстві.
Практичне значення проекту:
-  використання вторинної води суто вплине на екологічний стан довкілля та економію не тільки природних запасів прісної води, а й бюджет родини;
-   біореактор можна використовувати як на пришкільній або приватній ділянці так і на невеликих фермах та в сільському господарстві в цілому, що стане частковим вирішенням проблеми сільської місцевості, яка направлена на утилізацію опалого листя, переважно в осінній період, не спалюючи корисну біомасу.
Висновки

За рік роботи над проектом по збереженню природних ресурсів, родина з 4 осіб майже із сміття на «рівному місці» заощадила приблизно:

-
при використанні біореактора розміром 1,2 м на 1,2 м на 1 м – 3880 грн (підігрів води для прийняття душу та миття посуду без використання природного газу та електрики);

-
закомпостували для добрива та отриманні енергії приблизно 500 кг органічних відходів;

-
при використанні вторинної води без додаткового очищення заощадили 1580 грн та 59040 л (59,04 м³) прісної води (для довідки: на сьогоднішній день на кожного жителя Землі припадає близько 750 м³ на рік прісної води).
Таким чином своїм проектом я доведу як зберегти та заощадити природні ресурси,  зекономити сімейній бюджет, частково вирішу проблему дефіциту прісної води і накопичення сміття шляхом компостування органічних відходів та згодом можливість отримати якісне органічне добриво.
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