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Зеленим насадженням у сучасному місті відводиться важлива роль у містобудівних проектах, вони є індикаторами екологічного стану міст, виконують естетичні та рекреаційні функції. 
Охорона, збереження парків та скверів, утримання їх у здоровому стані, створення та формування стійких до несприятливих умов урбанізованого середовища насаджень визначає актуальність даного дослідження.
Метою роботи є: аналіз видового складу рослин та екологічний стан зелених насаджень парку культури й відпочинку імені 900-річчя Луцька.
Для виконання поставленої мети необхідно виконати такі завдання:
· провести інвентаризацію видового складу вищих судинних рослин парку культури й відпочинку імені  900-річчя Луцька;
· дослідити екологічну структуру флори парку;
· з’ясувати екологічний стан та проблеми парку.
Об’єкт дослідження: флора парку культури й відпочинку імені  900-річчя Луцька.
Предмет дослідження: екологічна структура флори та сучасний стан парку.
Методи дослідження – загальноприйняті методики польових, еколого-аналітичних, камеральних та математично-статистичних методів.
Новизна роботи. Вперше досліджено видовий склад судинної флори парку культури й відпочинку імені  900-річчя Луцька, здійснено аналіз видового складу рослин за біо- та екоморфами, встановлено основні проблеми парку. 
Нами досліджено видовий склад парку, який нараховує 70 видів дерев чагарників, ліан та трав’янистих рослин, які представляють 2 відділи, 4 класи, 32 родини. До провідних родин парку належать Айстрові, Розові, Тонконогові.
В екологічній структурі парку переважають трав’янисті рослини (55,71%), серед  кліматоморф –  гемікриптофіти (45,71%) та фанерофіти (42,85%). Серед біоморф  найбільше мезофітів – 71,29%, геліофітів – 90% та евтрофів – 52,86%.
Сучасними проблемами парку є відсутність доріжок з твердим покриттям, облаштованих місць для відпочинку та занять спортом, смітників, стаціонарних рекреаційних зон, наявність великої кількості залишків вогнищ.
Санітарний стан зелених насаджень парку оцінюється як ослаблений  (Іс =1,85), деякі дерева уражені омелою білою, суховершинять, спостерігаються ознаки всихання, пошкодження стовбурів.
В парку спостерігається інвазія клена ясенелистого. Значне рекреаційне навантаження призвело до дигресивних змін: зменшення проективного вкриття піднаметового покриву, площинне витоптування та ін..
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