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Час та місце проведення дослідження. Робота виконана у 2020 році на території Національного природного парку „Пирятинський“ (с.Кейбалівка, Пирятинський район, Полтавська область).
Актуальність теми. Проблема забруднення водойм зараз дуже актуальна. Визначити ступінь чистоти річки можна методами біоіндикації – за допомогою живих організмів, які у ній живуть. 
Мета роботи – визначення якості води річки Удай за водними рослинами.

Для досягнення означеної мети були поставлені такі завдання:

1. Здійснити визначення водних рослин.

2. Розрахувати макрофітний індекс. 
Об’єкт дослідження – річка Удай, с.Кейбалівка, Пирятинський район, Полтавська область.
Предмет дослідження – якість води річки Удай.

Методи дослідження – макрофітний індекс.

Стан вивчення проблеми та новизна роботи. Дана робота є частиною досліджень якості води річки Удай, які проводяться у НПП „Пирятинський“. Особистий внесок автора полягає у самостійному проведенні польових досліджень та обробці результатів.
Практичне значення: 1. Отримані дані можуть бути внесені до літопису природи НПП „Пирятинський“ 2. Інформація може бути використана для еколого-просвітницької роботи.
Результати дослідження. В ході дослідження річки Удай біля с.Кейбалівка Пирятинського району Полтавської області виявлено 11 видів вищих водних рослин. Це глечики жовті, латаття біле, кушир занурений, водяний різак алоєвидний, ряска триборозенчаста, ряска мала, спіродела багатокоренева, жабурник звичайний, сальвінія плаваюча.

Макрофітний індекс дорівнює 8. Вода чиста, ІІ клас якості.
Висновки:
1. У річці Удай біля с.Кейбалівка Пирятинського району Полтавської області зростають 11 видів вищих водних рослин.
2. Макрофітний індекс дорівнює 8.

3. Екологічний стан прибережної зони річки Удай біля с.Кейбалівка  (Пирятинський р-н, Полтавська обл.) відповідає чистій водоймі ІІ класу якості.
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