Тема проєкту: «Розвиток ремесел Менщини»

Роботу виконала: Акулят Вікторія Олександрівна, 

ОЗ Менська гімназія Менської міської ради Чернігівської обл.; 10-А клас;  

ОКПНЗ «Черінігівська МАН учнівської молоді», м. Мена

Керівник: Жидкова Наталія Миколаївна, вчитель історії та правознавства, кпн. 

Актуальність: Народні ремесла - майстерність, знання, вміння українського народу, що передаються з покоління в покоління. Для кожного регіону ремесла мають свою особливість, пов’язану з господарською та культурною діяльністю. Вони є автентичністю господарства українського народу, а відтак потребують подальшого розвитку. Одним із шляхів розвитку українських ремесел є популяризація їх серед населення, як через торгівлю продукцією ремесел, так і організацію різних майстер-класів, просвітницьких заходів та ін.   

Дослідженню ремесел Менщини присвячена низка праць І.Андрієнка (млинарство), С.Горобця, Д.Казимірова (розвиток господарства Менщини в ХVІІ - ХVIІІ ст.), Д.Калібаби, В.Соляника (історичний розвиток Менщини), Н.Литвинчук (розвиток ремесел і промислів в Україні);  С.Павленка (історичний розвиток с.Дягова) та ін. Однак не достатньо вивченим залишається розвиток ремесел Менщини з ХVІІ ст. і до сьогодення. 

Мета роботи полягає в дослідженні розвитку ремесел Менської ОТГ.

Завданнями дослідження є: розкрити історичний аспект розвитку ремесел на Менщині; з’ясувати сучасні місця розвитку ремесел Менщини; визначити особливості ремесел Менщини; розробити туристичний маршрут місцями розвитку ремесел Менської ОТГ. 

Об’єктом дослідження є ремесла Менщини; 
Предмет дослідження: розвиток ремесел Менської ОТГ з ХVІІ ст. і до сьогодення.

Ремесла є основою життєзабезпечення українського суспільства. Ремесла, що базуються на ручній праці, забезпечують матеріальні потреби населення, а також виконують функцію декоративно-вжиткового мистецтва. Залежність ремесел від природних ресурсів сприяли розвитку на Менщині лозоплетіння, деревообробки (різьбярству), шкіряного (конолупство) та текстильного виробництва (ткацтво, вишивання), металообробки (художня ковка) та ін  [1].  

Технічне вдосконалення, модернізація виробництва зумовили розвиток ремесла. Від цехового до мануфактурного та фабрик. У 1920 р. у Мені почали працювати два парові млини, шкіряний завод, спеціалізований на кравців, шевців, ткачів, столярів [2, с.32]. У всіх місцях розвитку ремесел вишивання збагачується новими засобами (бісером), технологіями та ін.

Розвиток ремесел відбувається завдяки народним майстрам, а також родинним традиціям. Не характерне для Менщини ремесло - гончарство стає розвиватися завдяки майстру з с.Дягова О.Луцуку, який популяризує заняття серед молоді та дорослих, проводячи гуртки в Станції юних техніків та організовуючи майстер-класи. Майже зникле у наш час ковальство, продовжує розвиватися завдяки місцевому майстру О.Шестаку, але відіграючи функцію декоративно-вжиткового мистецтва. У багатьох приватних будинках ремесло набуває родинного статусу (деревообробка, металообробка).
Чинником, що сприяє розвитку ремесел - є відродження ярмарок. Ремісники не тільки рекламують свій виріб, продають, організовують майстер-класи, а й надихаються іншими виробами, реалізуючи ідеї в своїй творчій майстерності. У Мені традиційним ярмарком є Троїцький, на який приїздять з різних регіонів України. 

Проаналізувавши, узагальнив краєзнавчі джерела, а також опитування ремісників та місцевих жителів, ми розробили можливий туристичний маршрут “Місцями розвитку ремесел Менської ОТГ”. Маршрут Починається з Мени, в якій центрами представлення народних ремесел є СЮТ, Центр культури та дозвілля молоді, краєзнавчий музей, бібліотека, а також місця відпочинку. Макошине відоме майстрами деревообробки, лозоплетіння та художньо-декоративним розписом виробів. У Куковичах, Блистові, Дягові, Данилівці, Киселівці можна не тільки побачити місцеву вишивку та предмети деревообробки місцевих жителів, а й доторкнутися до автентичних рушників Чернігівщини. У Стольному у місцевого майстра Олега Луцука можна придбати вироби гончарства та навчитися основам ремесла у його майстерні. 

Таким чином, Менщина, яка історично є центром ремесла і торгівлі, продовжує господарські традиції минулого. Це пов’язано як з особливостями розвитку промисловості та сільського господарства, а також відродженням родинних традицій, діяльністю окремих майстрів. Місцями розвитку ремесел є домогосподартва, приватні майстерні (О.Луцук, О.Шестак) та художні гуртки (СЮТ та ЦКДМ) у м.Мена, с.Макошине, с.Куковичі, с.Блистова, с.Дягова, с. Данилівка, с.Киселівка та ін., які сприяють розвитку деревообробки, вишивання, лозоплетіння, металообрабки та ін. 
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