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Актуальність теми: Територія Вікнянської ОТГ розташована в Передкарпатті Прут-Дністровського межиріччя, тому має всі передумови для інтенсивного розвитку туризму. Враховуючи особливості географічного положення, багатство природного, історико-культурного потенціалів, туризм – це реальне джерело зростання добробуту громади. 
Мета проекту: Підвищити обізнаність молоді з історії рідного краю, відкрити та донести наступним поколінням події, до цього часу були  мало відомі. Розробити маршрут для ознайомлення з привабливими об’єктами громади,з їхньою історією та місцевими легендами , скористатися яким зможуть, як жителі громади, так і туристи. 
Головне завдання цієї роботи: розбудити цікавість, привернути увагу до історичного минулого Вікнянської ОТГ в цілому та окремо  кожного села. Адже одна справа просто жити в малому селі чи селищі, яких багато в Україні, і зовсім інша – знати, що у Вікнянській ОТГ не «якісь там села», а єдині, неповторні, про  які хочеться ще багато чого довідатися.
Обєктом дослідження є села об’єднаної громади, їхнє історичне минуле, та місця, якими пишається кожне з сіл.
Вікнянська об’єднана територіальна громада Чернівецького району Чернівецької області утворенау вересні 2017 року. До її складу увійшли села Брідок, Митків, Мосорівка, Онут, Самушин та центр громади село Вікно. А в 2020 році до Вікнянської ОТГ приєдналися села Дорошівці та Товтри. Село Вікно (центр ОТГ) знаходиться на відстані 16 км від  колишнього районного центру м. Заставна і 36 км від обласного центру м. Чернівці. 
Оглянувши усі села нашої маленької Вікнянської ОТГ, поспілкувавшись з жителями, ми вирішили  створити екскурсійний маршрут для туристів та жителів нашої ОТГ. Адже неодмінно серед них знайдуться ті, хто ще жодгого разу не відвідував таких чудових місць. Для створення маршруту нами були використані загальноісторичні методи: історично-пошуковий та  інтерв’ювання.
Розпочнемо наш маршрут з мальовничого села Товтри
Про історію села, розповідають кам’яні хрести, будівлі, споруди, які стоять німими пам’ятниками  й донині.
При в’їзді у село з боку села Василів височить велика кам’яна фігура,яка ніби захищає село від бід та нещасть.   Окрасою села є Свято-Успенська церква.
На території села Товтри є значний запас підземних вод. На північно-східній околиці села розташоване мале підприємство «Супутник». З археологічних цікавинок тут варто оглянути водонапірну башту «Лозерватор», яка використовується в наш час.
Найбільшою окрасою села є Товтрввський заклад загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів, відкритий у 1974 році. 
В пам'ять про загиблих односельчан Другій світовій війні у центрі села встановлено пам’ятник.
Дорогою з Товтрів прямуємо у наступне село нашої громати Дорошівці.
Пишаються дорошівчани кам’яною будівлею храму святого Василія, спорудженою за кошти селян у 1893 році.
Не оминули  Дорошівці і криваві воєнні роки. 220 жителів села воювали на різних фронтах з нацистською Німеччиною, 93  загинули або пропали безвісти. 

В центрі села також розміщена  сучасна двохповерхова  школа.
Наступною зупинкою нашого маршруту буде центр нашої громади село Вікно. Маршрут розпочинається із пам’ятки природи місцевого значення, яка охороняється законом, Джерела «Вікно». 

Гарною пам’яткою Вікна є мурована Іванівська церква. Ось уже 150 років у церкві перебуває частка мощів цілителя Пантелеймона, які за свідченнями прихожан продовжують мироточити. 
Через дорогу від церкви, на подвір’ї жителя села знаходиться Історико-краєзнавчий музей побуту та культури. Пан Манолій Федорюк  збирає та колекціонує старовинні речі протягом багатьох років. 
Продовжуємо свій маршрут до палацу барона де Зотта – Вільбурга. Палац побудовано у 1809 році у романтичному західноєвропейському стилі. Поряд з палацом функціонує ОЗ-»Вікнянський ЗЗСО І-ІІІ ступенів»
Прямуємо далі до маленького придністровського села Брідок. 
Найвизначнішою історико-архітектурною пам’яткою Брідка є Дмитрівська церква. Цінністю храму на даний час залишається Євангеліє  написане на пергаменті, яке важило 25 кг і коштувало півгектара  поля. Гарною окрасою церкви є куплений та переправилений через океан швейцарський годинник-куранти.
В історії села Брідок згадується перша початкова школа відкрита у 1864.Учителювала у школі  Євгенія Ярошинська. На даний час у Брідку функціонує  філія «Брідоцький ЗЗСО І ступеня».
 Багато жителів села Брідок були учасниками Другої світової війни, 42 стали героями, загинувши на фронті. В їхню честь в центрі села встановлено пам’ятник. У серпні 2000 року у селі споруджено пам’ятний хрест жертвам московського поневолення. 
Межує з Брідком село Митків 
 Околиці Миткова багаті археологічними пам’ятками та знахідками, які свідчать, що село Митків – давнє слов’янське поселення. 
У 1812 році митківчани збудували нову дерев’яну церкву, бо стара для богослужінь уже не годилася. Село виявилося настільки бідним, що не мало можливості збудувати кам’яну церкву. 
Багато митківчан загинули  під час Другої світової війни. На початку 60-х років за колгоспні кошти було всановлено пам’ятник  загиблим воїнам -односельчанам,а також у 1993 році покладено Пам’ятний  хрест  борцям за волю України.

До 2000 року у селі працювала початкова школа, але через відсутність достатньої кількості дітей була закрито. На даний час діти навчаються у філії «Брідоцький ЗЗСО І ступеня» та ОЗ-«Вікнянський ЗЗСО І-ІІІ ступенів».
Прямуємо далі. Наступне село, яке входить до складу нашої громади - Мосорівка.
Як і кожне село на Буковині, так і Мосорівка, має свою церкву, Михайлівську. В Мосорівці церква від початку свого існування не була жодного разу закрита. Каміння для зведення храму возили волами з протилежного берега взимку, коли стояв міцний лід. Та й зараз немає поділу церкви, як у сусідніх селах, на дві конфесії. 

Під час Другої світової війни  на радянсько-німецький фронт потрапили 142 мосорівські чоловіки, понад сорок з них додому не повернулися -загинули або пропали безвісти. Загибли  воїнам-односельчанам у центрі села 1983 року земляки спорудили пам’ятник.
 Наступна наша зупинка- маленьке придністровське село нашої громади Самушин.
Значною подією для жителів села стало будівництво кам’яної церкви Пресвятої Богородиці .
Дуже постраждало село під час Брусилівського прориву у червні 1916 року. Сільські будинки руйнувалися і горіли від вибухів снарядів, якими обстрілювала російська артилерія. Пошуком загиблих солдатів, переховання їх останків займається громадська організація  Австрії «Чорний хрест». У пам'ять про загиблих  у ці роки на самушинському полі був встановлений і освячений у 1993 році дерев’яний хрест, а  у 1996 році на місці цих подій був відкритий меморіальний гранітний пам’ятник.

Не обійшла стороною жителів села і Друга світова війна,45 чоловіків -жителів села Самушин загинули на фронті радянсько-німецької війни. У травні 1976 року в честь загиблих воїнів-односельчан у центрі села урочисто був відкритий пам’ятник-обеліск.

Прямуємо у найстаріше село нашої громади-Онут
На даний час у селі діє церква Воздвиження Чесного Хреста,збудована у 1924 -1926 роках. Проте серед віруючих стався розбрат і частина жителів руської сторони вирішили будувати нову церкву на Турецькій горі,а 1999 році її освятили. Ця церква залишається в підпорядкуванні Московського патріархату.

Однією з найбільших будівль стала школа 1912 року, збудована австрійською владою, яка служить онутським дітям і сьогодні як філія «Онутський ЗЗСО І-ступеня».

У 1944 році 85 жителів села Онут було мобілізовано на радянсько-німецький фронт. Більше 30 з них не повернулися. В пам'ять про загиблих воїнів односельчан в центрі села встановлено пам’ятник .

На долю нашої держави випадало чимало випробувань, проте вона вистояла, наш народ зберіг рідну мову, нашу історію. Сьогодні, теж так склалося життя, що перед нашою Україною нависла загроза і потреба в освіченій, патріотично налаштованій молоді, як ніколи велика. Освіченими людьми важче управляти. Вивчення історії держави починається із ретельного дослідження її глибин, а саме вивчення історії маленьких населених пунктів. Особисто я вже встиг побувати у всіх згаданих вище місцях, і не тільки… Проте знаю, що у нашій громаді є ще вдосталь інших незвіданих та принадних цікавинок. Безумовно, мандрувати далі Україною і світом варто. Однак при цьому не слід забувати, що справжні багатства починаються з рідного краю!
