Мохнач  -  « реліктове»   село   на  Чорнобаївщині

Баль  Анастасія  Сергіївна

Малобурімський   ЗЗСО   І-ІІІ  ступенів Чорнобаївської  селищної  ради,

7 клас,  Чорнобаївське  територіальне  відділення  МАН Черкаської області ,  с. Мохнач Чорнобаївської  селищної  ради  Черкаської  області

Науковий керівник: Бабак  Валентина  Антонівна, вчитель 
Чорнобаївщина -  це  моя  батьківщина, така прекрасна не тільки  своєю  природою, а й  минувшиною.  Моє  рідне  село  -  Мохнач, таке, якого  більше  немає в Україні. Власне  я хочу зробити коротку екскурсію  моїм  селом.

Мета дослідження: на основі історичних джерел та свідчень  респондентів  створити  екскурсійний  маршрут села  Мохнач. 

Завдання дослідження: висвітлити коротку  історію  нашого  села;  провести власне дослідження минувшиши села; записати спогади  респондентів  про  події; довести, що  Мохнач  є  дійсно  реліктовим  селом на  мапі  Черкащини.
Об’єкт дослідження - історичні факти,  свідчення  респондентів 
Предмет дослідження: події, які  відбулися   в  селі  з найдавніших часів  до  сьогодні. 
Актуальність: На сьогодні  у  нашому  селі  немає  ні  музею, ні  кімнати  про  історія  Мохнача, бо  довгий  час село  входило до  Малобурімської  сільради,  власне  там  і  був  краєзнавчий  музей, частина  експонатів була там,  а  решта в Чорнобаї, нині  вони  закриті,  а  експонати  продані або  знищені. Село є, а  про нього мало  нам  відомо. Тому  наш проект - це спроба  створення  екскурсійного маршруту. 
Теоретична частина. Мохнач – село  на  Чорнобаївщині, зараз воно  входить  до  складу  Чорнобаївської  селищної  ради і  тепер  уже  Золотоніського  району. Мохнач   -  село  на   Чорнобаївщині, колись  Полтавщині. Існує  легенда, за  якою половці, вкриваючи свої  стійбища  мохом, здирали і  збирали   в  лісі. Звідси  і  назва  села.

Наше село має давню  історію. Марія  Приліпко, досліджуючи найдавніші  поселення  на  території  Чорнобаївщини, зазначила, що « біля  села  Мохнач  багато  віків  височіли кургани  і  групи  курганів9нині  розорані), що  належать до  різних  періодів  життя  краю. Біля  Мохнача  і  старого  Мохнача  виявлені  пам’ятки   черняхівської культури» [4, с.557]. Люди здавна облюбували цю місцину, де  були  поряд річка  та  ліс, щоб вижити і прогодуватися.

У  ХV  - ХVІ столітті почалося  заселення  спочатку  уходниками  з правого  берега Дніпра,  а  у   добу  козаччини - вільними козаками. Свідком  тих  подій  є  могили  три  брати, де  було  поховано братів- козаків, це  “Три брати”, вони нині  розорані. [4 ]
У ХVІІ столітті  на володіння  хутором  від  Івана  Мазепи отримав   Яків  Оріхівський  -  лубенському  протопопу універсал “на  сельце  Мохначъ, в  уезде   Горошинскомъ лежаче». [4, с.535 ] На початок  ХVІІІ століття у  селі  була  4–а  частина  козацьких, а  на  початок ХІХ  століття  5-а частина,  а  зокрема  59  козацьких  дворів  з  298. Так, 1812  року, коли  Іван  Петрович  Котляревський формував  козачий  полк, там брали  участь  мохнацькі  козаки.

   У  ХІХ на  початку ХХ  століття село належало Дарії Михайлівній  Кантакузіній гр. Сперанській, вона мала маєток ( економію). Сюди вона приїжджала  нечасто, за  її маєтностями наглядав  управляючий. Вона  висилала  сюди людей  із Бурімок, які  були  непокірні, яких не  обміняла на собак, давала  їм негарні  прізвиська  на кшталт Телюк,  Черепок, Недогарок, Дурник. Село  називали «хутором  непокірних». Сюди вона приїжджала  на полювання. Так  розповіла  нам Лісковець  Наталка те, що  згадала  з  розповіді  своєї  бабусі.
Наступний  наш  маршрут -  Богунова  криниця.. Золотоніська  бригада  Богунського (А.С.Шарого) у  1919 році, йдучи  на  Полтаву  через  Мохнач, змушені були  зупинитися  в  лісі, під  горою,    з-під  якої  било  джерельце, вони  розкопали  його. Донині  вона  є  і як  стверджують старожили, приходять, щоб випросити  дощу  в  час  посухи.

У центрі села стоїть пам’ятний знак жертвам  голодомору, Обеліск  Слави. Село було  в  окупації  2  роки  23  вересня 1943  року військові частини  52 –ї Армії Воронезького фронту, що виступали  з-під Горошина, визволили  Мохнач. М.Приліпко  пише, що  на  фронт із  села  пішло  300 осіб, а  загинуло  130.
Про  події  війни,  окупації, у 1990  році  було  знято  фільм кіностудією  імені  Олександра  Довженка у  Мохначі  « Українська  вендетта» за однойменною повістю А.Дімарова.  У  селі  і  досі  згадують  про зйомки, які  відбувалися  коло  сільського  клубу  та  в  клубі, хат  жителів Телюків, Овсюків, Рожків. Багато  жителів  були  задіяні  у  епізодах. 
У  селі довгий  час «літував» від  весни  до  першого снігу Анатолій  Дімаров – український  письменник. Він  купив  будинок, мав  город. Як  згадують Лісковці  його  називали  «Письменник», бо завжди  ходив  із  записником, бо «записував  мову». Лариса  Михайлівна  Лісковець згадує, що він  говорив: «Записую  короткі  думки  про  життя, про  себе, про  людей». Любив рибалити,  полювати. У Мохначі  він  написав книгу  есе «Божа  кара». Наше  село  згадується у його  книгах  « Сільські  історії», «Прожити  і  розповісти».  
Нині територія навколо нашого села  належить  до   Національного   парку  “Нижньосулянський”, який створений  у  2010  році. Село  Мохнач  в  перспективі  стане зоною «зеленою  туризму», де  можна  буде  доторкнутися  до  незайманої  природи,

Висновки. Наше  село  дійсно  реліктове, бо  немає  ні  школи, ні  дитячого садка, магазини  закриті, але  люди  живуть  і виживають, бережуть  у  пам’яті історії  і  легенди  про  село.  Ми створили  приблизний  екскурсійний  маршрут. Багато  є ще  не дослідженого. Варто  записати  і  зберегти свідчення  респондентів, бажано  на  аудіо. Нас  зацікавила історія села. Працюючи  над  створенням  проекту ми в  онлайн-режимі  спілкувалися з  Марією  Приліпко - автором книг  про  Чорнобаївщину, виділити те, чого немає  у  книзі  «Чорнобаївщина…» і працювали  над  дослідженням цього, опитувати   респондентів, їх  перелік  є в  Додатках; зробили  багато  світлин про  село  сьогодні; узагальнили  і  систематизували  факти .
Практична користь  дослідження: Вивчати  минувшину рідного краю варто, щоб  не стати  вовкулаком.  Наш  проект  можна  використовувати  в  гуртковій  роботі  чи  на уроках  історії  та  інших предметів  гуманітарного  циклу. У  перспективі  будемо  і далі  досліджувати  історію  села.
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