Тема проекту: «Короткий екскурсійний маршрут «Родинське: історія видобутку корисних копалин».
Виконавець проекту: учениця 9 класу Родинської ЗОШ І-ІІІ ст. № 35 Покровської міської ради Белицька Євгенія Павлівна, телефон (066) 275-86-11, e-mail – janebelytska@gmail.com.
Місце проживання: 85310 Донецька обл., Покровський р-н,  м. Родинське,  вул. Театральна, 31-2.
Керівник проекту: Гордієнко Світлана Миколаївна, учитель історії             Родиської ЗОШ І-ІІІ ст. № 35 Покровської міської ради. 

Останні 30 років  в Україні зростає інтерес до історії рідного краю, вивчення і систематизації фактів з його минулого. Це стосується й                    Покровського району Донецької області, зокрема – міста Родинське.                Для місцевого туризму ця тема дуже актуальна для збільшення попиту на                 регулярні туристичні послуги.                                                                                                 Цілі проекту: вивчення історії кустарного і промислового вуглевидобутку в м. Родинське і навколишніх селах; виховання шанобливого ставлення до історії рідного краю; розвиток навичок спілкування учасників екскурсії; об’єднаних спільною справою, пропаганда здорового способу життя. 
Для досягнення цілей слід вирішити задачі: оцінити перспективи розвитку і види місцевого туризму в рідному м. Родинське;  обрати вид туристичного  маршруту, його протяжність і локації на шляху  туристичної групи; сприяти        залученню інвестицій та підвищення попиту на туристичні послуги в                            м. Родинське  Покровської ОТГ. 
В районі сучасного м. Родинське, заснованого в 1950 р., та його околиць існували два види видобутку корисних копалин: кустарний –  нерегулярний, короткотривалий, з невеликим видобутком, низьким рівнем механізації та            другий - капітальний. Траплялися випадки, коли видобувне підприємство                                 засновувалося як кустарне, а пізніше воно перетворювалося  в капітальне.
Було запропоновано створення туристичного велосипедного маршруту протяжністю 34 км із 8 локаціями в межах 4 населених пунктів Покровської та Мирноградської ОТГ Покровського району Донецької області.  Маршрут                   екскурсійної групи: м. Родинське – с. Красний Лиман – с. Федорівка – с. Разіне – м. Родинське. Загальна тривалість екскурсії – 5 годин (середня швидкість        руху на окремих ділянках маршруту – 10-12 км/год., передбачений «пікнік на природі» в с. Федорівка тривалістю 1 год., можливий час запізнення групи –      3 год., всього – 8 годин.
Основні локації: піщаний кар’єр у селі Красний Лиман, де видобуток  вже            припинено, шахта Терьохіна в селі Красний Лиман, яка закрита, шахта                   «Родинська» в  м. Родинське, що знаходиться в стані ліквідації, діюча шахта «Краснолиманська» в м. Родинське  та її вентиляційний ствол «Північний»,            рудник Григор’ївський  генерала В.Такайшвілі в с.Федорівка, кар’єр                             будівельного каміння в с. Федорівка, шахта Турчина в с. Разіне, які закриті. Знаходження  туристичної групи в промисловій зоні та на приватній території під час подорожі не допускається. Керівник – один, на кожних чотирьох                 учасників туристичної групи передбачається один співкерівник.
В результаті дослідження встановлено:
· Місто Родинське має можливості  розвитку історичного і промислового               туризму;
· Запропонований велосипедний маршрут – зручний спосіб організації                 екскурсії із мінімальними витратами  в умовах відсутності  гарних доріг і       пасажирського транспорту в районі екскурсії; 
· Для залучення інвестицій, підвищення інтересу до історії м. Родинське і              розвитку вугільної промисловості в районі, слід взяти на облік залишки                     кустарних підприємств з видобутку корисних копалин, вирішити  питання               збереження  шахти «Родинська» як музею або готелю, номери якого були б стилізовані під гірничі виробки, кабінети керівників шахти, цехи, проводити  різноманітні заходи, організувати рекламу тощо. 

