ТЕЗИ

творчої роботи
«Підвищення енергоефективності теплових електричних станцій шляхом застосування паротурбінних установок, працюючих на низькокиплячому робочому тілі»

Боднара Володимира Сергійовича

учня 9 класу СЗОШ І-ІІІ ступенів №1

з поглибленим вивченням німецької мови Хмельницької області

Хмельницьке територіальне відділення МАН України

м. Кам’янець-Подільський

Педагогічний керівник: вчитель фізики Теличко Іван Іванович
Пріоритетними є завдання поширення енергозберігаючих технологій, підвищення енергоефективності економіки, зниження тиску паливно-енергетичного комплексу на природні ресурси країни.

В даний час в українській енергетиці відчувається брак досвіду проектування і розробок паротурбінних установок на екологічно безпечних низькокиплячих робочих тілах.
Метою роботи є дослідження вибору низькокиплячого робочого тіла та розрахунку контуру з турбіною, що працює на цьому тілі з метою підвищення енергетичної ефективності ТЕС.

Основні завдання:

1) вивчення характеристик низькокиплячих робочих тіл і створення алгоритму їх вибору;

2) вивчення досвіду створення та експлуатації теплових електричних станцій з НРТ;

3) розробка рекомендацій щодо вибору параметрів теплових циклів на НРТ;

4) оцінка доцільності застосування різних теплових схем;

5) підтвердження технічної та економічної доцільності застосування НРТ на ТЕС.
Об’єкт дослідження - низькокиплячі робочі тіла.

Предмет дослідження - енергетичні установки, що працюють на НРТ.

Методи дослідження. При розв’язуванні поставлених у науковій роботі задач використовувалися загальні методи теоретичного та практичного аналізу проблеми на основі вивчення фізичних, хімічних властивостей НРТ, собівартості їх та розрахунку контуру з турбіною, що працює на цьому тілі з метою підвищення енергетичної ефективності ТЕС. Предметом дослідження було ВАТ «Подільський Цемент».
Наукова новизна отриманих результатів:

•
новим є комплексний підхід до вибору низькокиплячого робочого тіла, що враховує вимоги екологічної безпеки і теплової ефективності;

•
розглянутий ряд екологічно безпечних низькокиплячих робочих тіл;

•
розроблена математична модель теплової схеми;

•
розроблена методика вибору низькокиплячого робочого тіла, що враховує екологічні і технічні вимоги.

Практичне значення отриманих результатів роботи полягає в тому, що результати досліджень і розробок, отримані в науковій роботі, можуть бути використані на етапі проектування електричних станцій на низькокиплячих робочих тілах та їх модернізації.

Особистий внесок автора: розроблено методику за вибором низькокиплячого робочого тіла, що враховує екологічні і технічні вимоги та розроблено математичну модель теплової схеми.
У ході проведених досліджень встановлено, що теплові електричні станції з низкокипячими робочими тілами представляють науковий і практичний інтерес для енергетики України. Досліджувані «безпаливні технології» перспективні для утилізації скидного тепла та енергії. Аналіз екологічних аспектів теплових електричних станцій на низькокиплячих робочих тілах свідчить про доцільність реалізації даного проекту.
