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Метою нашої роботи є на основі аналізу наявних наукових праць, історичної літератури  та матеріалів археологічних досліджень висвітлити процес та етапи розвідки підвальних приміщень «грецького кварталу» за останні роки їх дослідження.
Проведення комплексного аналізу та формування цілісних висновків щодо причин, підстав та характеру розвитку грецької общини на теренах Ніжина, дозволило сформулювати об’єкт дослідження. 
Виходячи з предмету історичної розвідки, яким є особливості появи та функціонування підземелля та підвальних приміщень грецьких купців в період середини ХVII ст. до другої половини XIX ст. ми поставили низку дослідницьких завдань: 
-аналіз наукових розробок та джерельної бази роботи.
- дослідження появи та проживання грецьких переселенців, саме на території Ніжина
- висвітлення версій розташування Ніжинського грецького магістрату, який є однією з найбільш значимих будівель «грецького кварталу»
- аналіз практичної частини, а саме археологічних робіт у підвальних приміщеннях
- та звичайно ж, ми б хотіли висвітлити найбільш доцільний варіант перетворення вивченого нами історичного об’єкта в майбутньому.
[bookmark: _GoBack]У перспективі, на наш погляд, всі кімнати можуть утворювати єдиний музейний комплекс, присвячений історії греків та їх культурі. Кожна кімната цього музею матиме своє призначення та історико тематичну спрямованість.
Одна з кімнат може бути присвячена власне діяльності архіву грецького магістрату. В ній можна буде спробувати власноруч спробувати створити документ аутентичними способами.
Найбільше приміщення має відтворювати торгівельне призначення підвалів, а саме, рейнський, тобто винний погреб, де будуть проводитись дегустації.
Варто не забувати і діяльність грецького монастиря, що власне і створив можливість побудови такого комплексу. В такій кімнаті має бути створено можливість монастирського харчування тих часів.
І взагалі, весь вільний простір має відображати різноманітні моменти діяльності і побуту грецької общини.
Метою такого варіанту трансформації підвальних приміщень ми ставимо популяризацію історії грецької общини серед жителів міста України та інших країн. 
Відповідно до поставлених завдань був проведений аналіз та сформовані цілісні висновки: 
- дослідницька робота є актуальною, враховуючи наявні прогалини в дослідженнях грецької общини на території України, а особливо в місті Ніжині.
- перший грек на території Ніжина з’явився у 1672 році з метою приїзду на славнозвісні ярмарки. І вже згодом був утворений так званий «грецький квартал», з початку якого і почалась активна торгівельна, культурна та юридична діяльність греків.
- найвідомішою будівлею адміністративного призначення того часу був Ніжинський грецький магістрат. Аналізуючи різноманітні версії, бачимо, що найбільш аргументованою є версія, стосовно якої Будинок грецького магістрату знаходився на площі перед Храмом Всіх святих.
- архітектурно - археологічні роботи у підвальних приміщеннях були проведені Лівобережною археологічною експедицією ІА НАН України на чолі з І. С. Кедуном протягом 2017-2020 рр.
- у перспективі, на час завершення реставраційних робіт, створення інтерактивного музею, який буде складатись з кількох частин в різних історичних проявах його експлуатації, вважаємо найбільш раціональним та вигідним в економічному плані.
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