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      Наша країна впевнено вступила у XXI століття. В Україні продовжується процес формування національно – культурної свідомості, який супроводжується постійно зростаючим інтересом до історичного минулого рідного краю,  культурних традицій та героїчних постатей далеких часів.

Актуальність теми  полягає в тому, що будівництво України як незалежної і суверенної держави супроводжується процесом формування національно-культурної свідомості. Тому постійно зростає інтерес до історії  рідного краю. 

Метою  роботи є поповнення історико-краєзнавчого шкільного музею світлинами різного часу і створення інтерактивної тематичної екскурсії історико-архітектурними пам’ятками міста Мерефи.
Об'єкт дослідження  - історико-архітектурні пам’ятки міста Мерефи.

Предмет дослідження – історія походження історико-архітектурних об’єктів міста Мерефи.

        Практичне значення одержаних результатів. Матеріали даної роботи можуть бути використані на уроках історії, Харківщинознавства, в процесі підготовки наукових робіт МАН,  квестів, інтерактивних екскурсій, виховних заходів тощо.
Перші згадки про Мерефу з'являються на початку ХVІІ століття.  «Містечко Мерефа зросло з козацької слободи, яка з'явилася в 1645 році на річці Мерефа (притоці річки Мжа)». Одним з перших переселенців в Мерефу був Іван Дмитрович Сірко з дружиною і двома синами, через що в один час слобода Мерефа називалася "Сірківка ". Потім згадується ще один переселенець "Пилип" Мереф'янський.  Довгий час кошовий отаман Іван Сірко разом з сім'єю жив у своєму родовому маєтку на території нинішнього мікрорайону Щовкостанції. У деяких літописах цей населений пункт навіть називали Сірківкой.  На центральній площі Мерефи, 30 травня 1993 року, було встановлене чавунне погруддя Івана Сірка на кошти мерефян. В 1999 року,  мереф’янський  краєзнавець  Костянтин  Романов звернув увагу на започатковану ще в 1995 році, серію поштових марок «Гетьмани України» і загорівся бажанням побачити на одному з конвертів зображення свого земляка. Після довгої переписки з дирекцією «Укрпошти» було прийняте рішення про виготовлення поштової марки з зображенням Івана Сірка. 18 серпня 2006 року потрапив у обіг блок марок «Козацька Україна», на якому зображені такі видатні постаті нашої історії. 
Храм Різдва Пресвятої Богородиці, який ми можемо споглядати сьогодні, побудували всього десять років тому. Однак,  перший  храм на цьому місці звели ще в 1795-му - він був дерев'яним на кам'яному фундаменті, але згорів у 1879 році.  Цю споруду було відтворено, зокрема й на ескізі знаного художника Сергія Васильківського. З роками церкву, зрозуміло, оновлювали і перебудовували, поки в 1936-му більшовики не підірвали її. Лише  2000-х  роках мереф'яни  відновили храм Різдва Пресвятої Богородиці. 
У Мерефі залізнична станція була відкрита в 1869 році. Відрізок дороги від Харкова до Мерефи і далі на південь будували вільнонаймані робітники, в тому числі й з Мерефи, і солдати залізничних військ. Місце для станції Мерефа було вибрано відповідно до вимог, що висуваються при будівництві станцій. Тривала рівна місцевість дозволила згодом обладнати приймальний шлях довжиною в 600 метрів для установки двох військових поїздів з 36 вагонів і паровоза. У комплекс станції входили різноманітні споруди, необхідні для здійснення функціонування залізниці. 

Початкове змішане училище було відкрито в 1906 році. Спочатку шкільне приміщення мало три класні кімнати для навчання,  в приміщенні була роздягальня кімната. Училище було укомплектовано шкільними меблями для 70 учнів, шведськими рахунки, ящиками для арифметики, картинами з історії, пристосування для креслення. 
Будівництво скляного заводу в Мерефі  відбувалося в 1880-1890роках поміщиком Едуардом Борткевичем для виготовлення пляшок горілки, бо він був власником спиртогорілчаного заводу в Артемівці.  В 1911 році завод був проданий Бельгійському акціонерному товариству (Лівенгофскому). У 2008 році, завод був перейменований в Мереф'янську скляну компанію, яка належала турецьким власникам. На теперішній час компанія об’явила себе банкрутом і продає завод.

Одна з історичних пам’яток Мерефи зустрічає гостей вже через дорогу від залізничного вокзалу. Йдеться про квартал двоповерхівок унікальної архітектури, які побудували більше 105 років тому.  У народі їх називають "бельгійськими будинками", оскільки звели будівлі за проектом співробітників склозаводу, які приїхали з Бельгії. Подібних кварталів на території Східної України не зустріти.

У 1910 році для боротьби з місцевими купцями був організований Споживчий союз. Вступаючи в союз, мереф'янське населення вносили пай. На ці громадські гроші на Базарній площі в Мерефі було побудоване велике двоповерхове приміщення (зараз в цій будівлі знаходиться Мереф'янська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №1). У Мерефі було три види кооперації: Споживча, Кредитна і Сільськогосподарська.
На початку XX століття Харківське повітове земство запланувало будівництво сільського початкового змішаного училища на 120 учнів.   Побудована в 1906 році будівля мала 3 навчальні класні кімнати, теплу роздягальню кімнату. У перший рік в школі навчалося 113 учнів. В 1920 році приміщення передали Мереф'янській лікарні. Побудоване в 1905 - 1906 рр. воно і зараз ще служить Мереф'янської ЦРЛ (вул. Дніпровська).

  В 1922 році за вимогами працівників залізничної станції „Мерефа” була відкрита семирічна школа № 47.  З 1936 році  залізнична школа № 47 проіснувала з такою назвою до 1961 року.  Під час окупації Мерефи будівлю школи використовували  німці. Але остаточно шкільна споруда була відновлена тільки в 1956 році. На сьогоднішній день це – комунальний заклад "Мереф'янська загальноосвітня школа І - ІІІ ступенів №6" Мереф'янської міської ради Харківської області. 

Висновки. Багато років в школі діє історико-краєзнавчий музей, експозиції якого розповідають історію нашого міста різних періодів, має матеріал про видатних мереф'ян, а тепер  і про історико-архітектурні пам’ятки міста. Що дає змогу нам брати участь у різноманітних конференціях, малої академії наук, конкурсах  історико-краєзнавчого направлення. 
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