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Визначення екологічного стану рослинного покриву сміттєвого майданчика ТВП с. Федорівка

Метою роботи стала характеристика фітоіндикаційних властивостей рослин-індикаторів та фітомоніторинг довкілля, визначення особливостей формування рослинного покриву антропогенно порушених територій.
Завданням дослідження стало:  проаналізувати наукову літературу з фітоіндикації, дії антропогенних чинників на довкілля, засобами рослинних, індикаторних властивостей, для виокремлення найефективніших індикаторів; 
проаналізувати рослинний покрив антропогенно порушених територій українського степу; визничити екологічний стан рослинного покриву сміттєвого майданчика ТВП с. Федорівка за допомогою фітоіндикації. 
Об’єкт дослідження - антропогенно порушені території степової зони України (с. Федорівка). Предмет дослідження - сучасний стан рослинного покриву антропогенно порушених територій. 
В ході польового виїзду можна зробити висновок, що створення сміттєвого звалища в с. Федорівка негативно вплинуло на навколищнє середовище, а саме на рослинність, грунтовий покрив території та атмосферне повітря. Певна рослинність території набула блідо-зеленого кольору через нестачу азоту в грунті та його пересушеність, грунти стали кислими та слабкокислими, втратили свою родючість і не придатні для використання в господарській діяльності. Грунти значно ущільнились, що призвело до слабшого росту і розвитку рослинності.
Фітоіндикація – система оцінки стану навколишнього середовища за фізіологічними, морфологічними, екологічними змінами рослин-індикаторів, які чутливо реагують на зміни факторів навколишнього середовища. Види рослин можуть слугувати фітоіндикаторами в сільському середовищі, за їхніми різноманітними реакціями (анатомо-морфологічними та фізіологічними змінами, змінами у видовому стані екотопів та стані покриття, та ін.) можна визначити присутність у середовищі різних видів забруднюючих речовин. Створення сміттєвого звалища в с. Федорівка негативно вплинуло на навколищнє середовище, а саме на рослинність, грунтовий покрив території та атмосферне повітря. Певна рослинність території набула блідо-зеленого кольору через нестачу азоту в грунті та його пересушеність, грунти стали кислими та слабкокислими, втратили свою родючість і не придатні для використання в господарській діяльності. Грунти значно ущільнились, що призвело до слабшого росту і розвитку рослинності.
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