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Геотермальні ресурси України представлені термальними водами, теплотою нагрітих сухих гірських порід, ґрунту, а також нагрітими сателітними підземними водами, які виводяться на поверхню діючими свердловинами нафтогазових родовищ та ін. 

Пріоритетними є завдання поширення енергозберігаючих технологій, підвищення енергоефективності економіки, зниження тиску паливно-енергетичного комплексу на природні ресурси країни.

Метою роботи є дослідження вибору низькокиплячого робочого тіла з метою підвищення енергетичної ефективності ГеоТЕС; дослідження структури елементів геотермальних електричних станцій на низькокиплячому робочому тілі.

Основні завдання:

1) вивчення характеристик низькокиплячих робочих тіл і створення алгоритму їх вибору;

2) вивчення досвіду створення та експлуатації теплових електричних станцій з НРТ;

3) розробка рекомендацій щодо вибору параметрів теплових циклів на НРТ;

4) підтвердження технічної та економічної доцільності застосування НРТ на ГеоТЕС.
Об’єкт дослідження - низькокиплячі робочі тіла.

Предмет дослідження - енергетичні установки, що працюють на НРТ.

Методи дослідження. При розв’язуванні поставлених у науковій роботі задач використовувалися загальні методи теоретичного аналізу проблеми на основі вивчення фізичних, хімічних властивостей НРТ та собівартості їх.

Наукова новизна отриманих результатів:

•
новим є комплексний підхід до вибору НРТ, що враховує вимоги екологічної безпеки та теплової ефективності;

•
розроблена методика вибору НРТ, що враховує екологічні та технічні вимоги.

Практичне значення отриманих результатів роботи полягає в тому, що результати досліджень і розробок, отримані в науковій роботі, можуть бути використані на етапі проектування електричних станцій на низькокиплячих робочих тілах та їх модернізації.

Особистий внесок автора полягає у формуванні теоретичної бази діючих установок на НРТ. Розроблено методику за вибором низькокиплячого робочого тіла, що враховує екологічні і технічні вимоги.
Особливу небезпеку являють хлорорганічні речовини (фреон). Для людини пари фреону не шкідливі, але вони надзвичайно стійкі і можуть зберігатися в атмосфері протягом майже вісімдесяти років. Вуглеводні речовини порівняно з фреонами вибухонебезпечні.

При виборі HPT слід виходити також з того, що для інтенсивного теплообміну робоче тіло повинне мати великі значення тeплoпрoвіднocті і температуропровідності насиченої рідини, густину насиченої пари і рідини, і найменший поверхневий натяг рідини. 

При виборі НРТ велику увагу потрібно приділити до вартості продукту. За даним виробників НРТ велика собівартість у речовин фреон.

Поданим дослідженням можна виділити речовину н-Пентан. В даному НРТ низька температура кипіння (36,1° С за нормальних умов), підвищена теплоємність, що і робить його вживання, як робоче тіло, економніше вигідним. Це дозволяє створювати високоефективні енергетичні комплекси геотермальної енергетики.
