ДОМАШНІ ФІЗИЧНІ ЕКСПЕРИМЕНТИ ЗІ

ЗНАЙОМИМИ ПРЕДМЕТАМИ ТА РЕЧОВИНАМИ
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      Рибенцева Альона Геннадіївна, вчитель фізики та астрономії, спеціаліст вищої категорії Барвiнкiвського ліцею №1 Барвінківської міської територіальної громади Ізюмського району Харківської області
З дитинства всім нам знайомі такі предмети як тарілка, пляшка, склянка, повітряна кулька, голка, лезо безпечної бритви, магніт, кнопка та речовини, такі як холодна та гаряча вода, жир, але ніхто не здогадується, які фізичні явища та закони можна спостерігати за допомогою домашніх фізичних експериментів з цими речами.

Актуальність роботи в тому, що за допомогою звичайних існуючих засобів, які є у кожному будинку, можна навчитися проводити  домашні фізичні експерименти, побачити застосування фізичних законів на простих дослідах, та пояснити  їх у рамках матеріалу шкільного курсу фізики та мережі Інтернет. 
Мета роботи: виконати експериментальні дослідження за допомогою звичайних підручних засобів (предметів та речовин), які є у кожному будинку, та пояснити з точки зору фізики виконані досліди.
Об’єкт дослідження: експериментальні дослідження за допомогою звичайних підручних засобів (предметів та речовин), які є у кожному будинку.

Предмет дослідження: пояснення отриманих результатів виконаних дослідів з точки зору матеріалу шкільного курсу фізики та мережі Інтернет. 
Завдання роботи: 

· провести домашні фізичні експерименти «Елементарна теплова машина», «Плаваюче лезо», «Яка вода важча»;

· підібрати предмети та речовини, необхідні для проведення дослідів;
· розрахувати зміну кількості теплоти, яка потрібна для надування та здування повітряної кульки у домашньому фізичному експерименті «Елементарна теплова машина»;

·  пояснити отримані результати виконаних домашніх експериментів з точки зору матеріалу шкільного курсу фізики та мережі Інтернет.
Основними методами дослідження у роботі є експерименти, спостереження, розрахунки та пояснення отриманих результатів.
Обладнання, які використовувалися при виконанні дослідів: 

·  «Елементарна теплова машина»:  холодна вода (t=200C), гаряча вода (t=800C), пуста скляна пляшка, повітряна кулька, дві глибокі посудини;
·  «Плаваюче лезо»: тарілка, вода, жир, лезо безпечної бритви, дві кнопки, голка, зубочистка;

·  «Яка вода важча?»: тепла вода (t=500C), підфарбована льодяна вода (00C), дві глибокі посудини.
Для пояснення отриманих результатів виконаних дослідів з точки зору фізики використовувався матеріал шкільного курсу фізики та мережі Інтернет. 
Особистий внесок полягає у виконанні експериментальних досліджень за допомогою знайомих звичайних предметів та речовин, які є в кожного в будинку та поясненні отриманих результатів виконаних домашніх експериментів з точки зору шкільного курсу фізики  та мережі Інтернет. Автор популяризує експериментальні науки, привертає увагу до домашнього експерименту з використанням звичайних підручних засобів.
Практична спрямованість роботи полягає у її використанні на уроках фізики, хімії, факультативних заняттях та спецкурсах, здобувачами освіти під час виконання домашніх експериментальних завдань. 
У результаті виконаних досліджень було досягнуто мети дослідження шляхом реалізації наведених вище завдань та був зроблений висновок, що можна виконувати домашні фізичні експерименти за  допомогою звичайних підручних засобів (предметів та речовин), які є у кожному будинку, та пояснити з точки зору шкільного курсу фізики та мережі Інтернет отримані результати. 
