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Мета проекту: провести серію дослідів з вивчення явища гідроудару; дослідити, як пов’язані хімічні та фізичні властивості речовин; з’ясувати, як можна продіяти рушійній силі води.

Актуальність дослідження: враховувати можливість гідравлічного удару та забезпечувати стійкість системи при цьому потрібно при проектуванні та конструюванні водопостачальних систем, трубопроводів, насосів, двигунів тощо. Аби покращувати вже існуючі інженерні рішення та впроваджувати інновації, треба досконально розуміти фізичну природу виникнення гідроудару та дослідницьким шляхом вивчати методи запобігання цьому явищу.
Завдання дослідження: перевірити робочу гіпотезу дослідження: «Нейтралізувати гідроудар можливо якщо інше тіло візьме удар на себе, виступивши демпфером»; провести серію дослідів з вивчення явища гідроудару; обробити та проаналізувати результати експериментів.
У ході дослідження ми висунули робочу гіпотезу: «Нейтралізувати гідроудар можливо якщо інше тіло візьме удар на себе, виступивши демпфером». З метою перевірити її ми запланували серію експериментів:
1. Спробувати розбити киянкою порожню та напівзаповнену звичайною водою скляну пляшку.

Результати: порожня пляшка не розбилася, а заповнена розбилася одразу. 

2. Спробувати розбити киянкою заповнену газованим напоєм скляну пляшку
Результати: розбити пляшку вийшло не з першої спроби, продовження досліду дозволило розбити пляшку лише з  спроби, коли з води вийшов весь газ.
3. Спробувати розбити киянкою скляну пляшку, у яку занурені проколоті маленькими гвіздками – обтяжувачами шматочки пінопласту.

Результат: розбити пляшку вийшло не з першої спроби, продовження досліду дозволило розбити пляшку лише з спроби, коли гвіздки випали з шматочків пінопласту.

Висновки: у досліді №1 від удару по горлечку пляшка різко пішла вниз, а вода залишилася на місці, і між донечком та водою виникла зона зниженого тиску. Вода почала різко доганяти дно, і оскільки вона нестислива, то вода просто знесла дно. У досліді №2 у ту порожнину, де утворювалася зона низького тиску, тепер виділялася вуглекислота, і вода доганяла дно без прискорення. У досліді №3, коли кульки лежали на дні, вода з прискоренням доганяла дно, але врізалася не в дно, а в кульки, які демпферували удар. Наступні удари вибили гвіздки – обтяжувачі з пінопласту, він сплив нагору, і тоді удар киянки зміг вибити дно.

Отже, для того, аби уникнути гідроудару, треба або намагатися змінювати тиск у трубах поступово, або насичувати воду газом, або ж зробити так, аби удар на себе прийняло якесь тіло, що виступить демпфером. Темою подальшої розробки у нашому проекті може стати інновація – додавання до труб демпферних конструкцій, аналогічних тим, що використовувалися у експерименті.
