
Тези

Мета дослідження : Мені дуже сподобалося з друзями гуляти по Києву (до початку пандемії),  розшукуючи бронзові символи міста з міського  проєкту " Шукай".
Але хотілося і розглядати цікаві споруди навколо, а не  тільки швидко пересуватися , відшуковуючи фігурки. Також цікаво було відвідати і кав'ярні, що розміщені на цій вулиці. Відпочити та набратися сил для подальшої подорожі історичною вулицею.
Тому я вирішив розробити пішохідний маршрут вулицею Ярославів Вал (м. Київ), поєднавши пошук бронзових символів міського проєкту " Шукай" з знаковими екскурсійними об'єктами минулого та сучасності. Зробити маршрут цікавим та пізнавальних для самостійних родинних прогулянок та прогулянок невеликою компанією друзів.
В своєму дослідження я самостійно декілька разів здійснив подорож однією з найкращих історичних вулиць Києва. Переглядав відео з циклу " Мандрівки Києвом", ознайомився з історією вулиці в друкованих та інтернет джерелах.
Розробляючи даний маршрут я привернув увагу своїх рідних до цікавих місць нашої столиці, заохотив своїх друзів до пізнавальних піших прогулянок та довів, що відпочинок може бути цікавим! Сподіваюся, що зможу зацікавити багато людей та вже разом з друзями розробляти нові маршрути, бо це так цікаво! 
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