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Актуальність обраної теми досліджень зумовлюється тим, що проблема збереження видового різноманіття первоцвітів є наразі однією з найгостріших сезонних екологічних, соціальних, притаманних як урбанізованим, так і сільським територіям. Сучасні реалії життя вивели на перший план ще одну екологічну проблему, пов’язану із зміною клімату - холодні малосніжні зими та сухе спекотне літо -  погіршують умови існування первоцвітів.

Метою досліджень було детально ознайомитись з представниками місцевої флори,  вивчити видове різноманіття первоцвітів в лісових масивах міста Нетішина Хмельницької області та розробити заходи щодо їх охорони. 

Об'єктом дослідження нашої роботи стали лісові масиви міста Нетішина Нетішинського лісництва Славутського держлісгоспу. Предметом дослідження є первоцвіти лісових масивів міста Нетішина.
Серед первоцвітів лісових масивів міста Нетішина виявили шість представників родини Жовтецевих (Анемони дібровна, лісова, жовтецева,  Пшінка весняна, Печіночниця звичайна, Калюжниця болотяна), по одному представнику родини Лілійні (Гусяча цибулька жовта), Фіалкові (Фіалка лісова), Руткові (Ряст ущільнений), Ломикаменеві (Жовтяниця черговолиста), Шорстколисті (Медунка темна), Розові (Перстач повзучий). 

Втановлено, що описані нами  первоцвіти лісових масивів міста Нетішина  не занесені до Червоної книги України але вони також потребують охорони і бережливого ставлення.
Ранньовесняні квіти є невід'ємною ланкою в живій природі. Якщо вони зникнуть - порушиться рівновага, що призведе до невтішних наслідків. Тому підтримання видового складу первоцвітів лісових масивів міста Нетішина та дотримання  заходів по їх охороні мають стати справою кожного  нетішинця.
