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ПЕРЛИНА ЧОРНОГО МОРЯ – ОСТРІВ ЗМІЇНИЙ. ВІРТУАЛЬНА ПОДОРОЖ
Острів Зміїний – унікальний природно-географічний об’єкт, який має значну культурну спадщину для нашої держави.  Це незвичне місце знаходиться лише в 50 кілометрах від мого рідного міста та має дивовижну історію. 
Сьогодні на острові офіційно розташоване поселення – Біле, яке є найвіддаленішим від сухопутної території України населеним пунктом. Найкоротша відстань до узбережжя становить 35 кілометрів. Воно знаходиться в юрисдикції Вилківської міської ради Одеської області. Тут розміщена державна прикордонна служба. 
Мета дослідження: розвивати пізнавальний інтерес до минулого Придунайського краю як складового елементу історії України у всесвітньому просторі; виховувати любов та повагу до спадщини своєї Батьківщини.
Для досягнення зазначеної мети передбачено вирішити наступні завдання: отримати додаткову інформацію за допомогою живого спілкування про об’єкт дослідження – острів Зміїний; залучити фотоматеріали з власного архіву;  створити віртуальну подорож до острова Зміїний, що включає огляд найцікавіших об’єктів; оформити віртуальну подорож двома мовами – українською та англійською у вигляді презентації.
Предмет дослідження – історія острова Зміїний.
Методи дослідження зумовлені поставленою метою та завданнями. Робота базується на: евристичному методі – використовується під час пошукової роботи; інноваційному методі віртуального моделювання – для оформлення подорожі; бесідах-інтерв’ю  з людьми, які мають відношення до дослідження; дескриптивному і ретроспективному методах – використанні для відтворення історичних сюжетів, що пов’язані з островом Зміїний. 
Результат дослідження.  Презентована віртуальна подорож, оформлена двома мовами. На сьогоднішній момент на острів Зміїний, не так легко потрапити. Здійснення віртуальної екскурсії можливо лише з міста Одеси, а вартість поїздки складає від  3500–10000 грн. (пропозиція актуальна на сайті (https://omore.city/articles/102726/ostrov-zmeinyj-kak-tuda-dobratsya-i-sk , http://diveplanet.com.ua/ekspediciya-na-ostrov-zmeinyj-s-26-iyunya-2021/).
Тому створення такої подорожі доволі цікава можливість ознайомитися з перлиною Чорного моря, де кожен клаптик «дихає» історичними подіями.  
[bookmark: _GoBack]Теоретична частина. Перша згадка про острів з'явилася у писемних джерелах кінця VII ст. до н. е. – там він називався Левка (Білий). Зміїний мав дуже важливе значення в роки великої грецької колонізації Північного Причорномор’я VІІІ–VІ ст. до н. е. Сюди причалювали грецькі кораблі, мореплавці, торговці, військові моряки навідувались до храму Ахілла-Понтарха, який вважався владикою і покровителем Чорного моря, поклонялись Ахіллесу і приносили жертви. Острів став одним з численних сакральних елементів культури стародавніх греків. 
Наукова новизна даного дослідження полягає у тому, що вперше визначено та презентовано сучасні пам’ятки острова у віртуальну подорож.
Висновки. На острові Зміїний є музей, де поряд з старовинними грецькими амфорами розміщено глиняний посуд сучасний гончарів. Під час спілкування з керівником музею Сиваєвим Яковом Яковлевичем, я дізналася що у воєнні часи в акваторії острова затонуло чимало військових кораблів, «Лейтенант Зацаренний», «Цариця», «Щука-212». На перспективу, вважаю потрібним створити на острові морський, воєнний, підводний музей. Це буде дуже цікаво, адже таких музеїв небагато у світі (Museo Atlántico біля берегів острова Лансароте, Underwater Art Museum в заповіднику West Coast National Park), але вони вміщають в себе лише скульптури та коралові рифи і нема жодного з воєнними кораблями.
Створена віртуальна подорож із залученням унікальних фотоматеріалів – це власний внесок та можливість сприяти розвитку туристичного потенціалу Придунайського краю, як частини моєї Батьківщини.
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