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                                   Мета проєкту:

· Вивчити та дослідити принцип роботи гравітаційної лампи як джерела світла для домашньої оселі;  
· Отримати  практичні уміння та навички при виготовленні приладу;
· Пропагування ідей використання альтернативних та екологічно чистих джерел живлення.
Завдання проєкту:
· Сконструювати прилад для освітлення домашньої оселі, що не потребує електричної енергії і буде простим у виготовленні та користуванні;
· На основі даного пристрою виготовити модель гравітаційної лампи, пояснити принцип її роботи та провести відповідні експериментальні дослідження;
· Дослідити від чого залежить час роботи гравітаційної лампи та шляхи його збільшення; 
· Порівняти енергоефективність пристрою з класичними джерелами електричного струму.
Об'єктом дослідження є електродвигун від мікрохвильової печі;     
Предмет дослідження –  виникнення електричного струму в електродвигуні завдяки явищу електромагнітної індукції.      
Теоретична частина:
Електромеханічний генератор є електричною машиною з дією, протилежною до дії електродвигуна. Це пристрій, в якому завдяки явищу електромагнітної індукції механічна енергія перетворюється на електричну. Шків на валу електродвигуна служить за важіль, а його радіус є плечем прикладання сили земного тяжіння до вантажу. Редуктор це спеціальний пристрій, що перетворює обертання і змінює кутові швидкості за допомогою зубчастих передач. При збільшенні радіусу шківа зростає довжина плеча, а отже зменшується сила прикладання. Гравітаційна лампа GravityLight є технічно простою системою, яка складається з маленького світлодіодного світильника, міні-генератора і гирі вагою 10 кг. Гиря піднімається на ланцюзі, а потім  під дією сили тяжіння повільно сповзає вниз. В процесі цього генератор виробляє електроенергію для світильника.
Експериментальна частина:
Ми обрали дослідження виникнення електричного струму в двигуні від мікрохвильової печі завдяки явищу електромагнітної індукції. Було досліджено залежність часу світіння світлодіодної лампи від діаметру шківа. Для цього ми використали два шківи різних діаметрів та по черзі кріпили їх на валу двигуна. До останніх за допомогою міцної нитки ми прикріплювали вантаж. Маса вантажу підбиралась експериментальним шляхом за допомогою пластикової пляшки ємністю 2л шляхом доливання в неї звичайної води. Час опускання вантажу вимірювали за допомогою секундоміра.

Хід та пояснення досліджень:
Дослідження №1: Експеримент показав, що при радіусі шківа 7см  для роботи мого пристрою знадобився вантаж масою 1кг 150г. Час опускання вантажу, а отже і час світіння лампи, склав близько 28с.
Дослідження №2: При установці шківа меншого в 2 рази діаметру маса вантажу зросла в 2 рази, а максимальний час світіння лампи збільшився аж до 1хв.10с.
Шків меншого діаметру забезпечує більший час роботи генератора, але зазнає більшого навантаження, а тому повинен бути виготовлений із більш міцного матеріалу. Щоб збільшити час роботи гравітаційної лампи необхідно зменшити швидкість обертання валу. Для цього вал електродвигуна потрібно з‘єднати ще з одним редуктором який уповільнить швидкість обертання шківа, а отже і час опускання вантажу. 
ВИСНОВКИ:
· Виготовлений власноруч пристрій хоч і не може бути використаний як гравітаційна лампа (час роботи занадто малий), але демонструє принцип роботи та можливість її створення;
· Для збільшення часу світіння лампи до валу мого електродвигуна необхідно приєднати додатковий редуктор, це уповільнить швидкість опускання вантажу;
· Власний внесок автора: використання в ролі генератора електричного струму електродвигуна від мікрохвильової печі;
· Новизна досліджень полягає у створенні простого та сучасного альтернативного джерела електричного струму який працює завдяки механічній енергії або силам гравітації;
· Генератор виробляє електроенергію без витрат і шкоди для довкілля.
· Пристрій на відміну від класичних джерел струму не потребує елементів живлення та досить успішно може виконувати роль механічного ліхтаря при відсутності в домашній оселі світла; 
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