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СТЕЖИНАМИ ЛЮСТДОРФУ
У нашій школі, яка розташована в Чорноморці, питаннями краєзнавства займаються багато років, навіть існує гурток «Пошук». Колись селище Чорноморка – живописна місцевість на морському березі, яка з давніх-давен привертала увагу поселенців. З часів Катерини Великої уподобали це місце німецькі колоністи і селище своє назвали "Люстдорф". Тут вони збудували для себе кірху, а для своїх дітей – школу. А вже за радянських часів селище назване Чорноморкою. Рідкісне поєднання моря із степом роблять його унікальним курортом Причорномор'я.
Понад двісті років відділяють нас від того моменту, коли виникло селище під назвою Люстдорф. За цей відрізок часу сталося багато подій, пов'язаних з діяльністю людини.
Мета дослідження: дізнатися історію створення поселення Люстдорф, яке зараз є невід’ємною частиною м.Одеси. 
Завдання: привернути увагу громадськості до проблем Чорноморки, зруйновані пам’ятки архутектури, спалений будинок культури, постійні зсуви та відсутність нормальних пляжів, які колись прославили Одесу.
Під час написання роботи стало цікаво, чи багато одесити знають про околиці рідного міста. Що в них примітного? Скільки їм років? Чому мають такі назви? Що очікує на них у майбутньому? Місто Одеса має чимало околиць. Серед них Хаджибей, Куяльник, Ближні і Дальні Мельниці та Чорноморка (Люстдорф). 
Люстдорф (в перекладі з нім. "Веселе село") -  став одним із перших поселень німецьких переселенців на півдні Російської імперії, створений у 1802р., як слобода під час генерального межування «всемилостиво подарованої» місту землі, в 12 верстах на південь від Одеси, в межах Одеського градоначальства, на пологій височині біля моря. У 1804р. колонія отримала у власність 1053 десятин землі, з 1805р. стала називатися Кайзерхайм, з 1835р. – Луїздорф, а з 1899р. – Ольгіне, паралельно вживалася назва Люстдорф. 
Жителі Люстдорфа займалися виноградарством, виноробством, рибальством, розведенням овочевих культур, ефективно вирощували зерно, замінивши на польових роботах вола конем, широко використовувалася нова сільськогосподарська техніка. Побут колоністів вражав своєю добротністю. Князь І.М. Долгорукий, відвідавши у 1810р. Люстдорф, писав: «Чистота в будинках, біля вогнища і самовара, словом, скрізь досконала». Вже на зламі ХІХ-ХХ ст. Люстдорф став економічно-процвітаючим селом, відомим морським курортом. 
Своєрідно складалося духовне життя переселенців, їх культура. У німецьких колоніях, зокрема в Люстдорфі, велика увага приділялася церковним святам, що стали традицією, де тісно перепліталися особливості національної культури українців, німців, росіян. Центром святкових зборів жителів завжди були православна церква або кірха. У селищі на місці нашої загальноосвітньої школи I - III ступеня № 85, була кірха (її фундамент так і не вдалося розібрати). 
Катастрофою для сучасного Люстдорфа стала трагедія з узбережжя. За останні 10-15 років смуга пляжів змінилася до невпізнання. Колись, у 70х - 90х роках XX ст., це був чудовий пляж із чистою водою моря. Курортна слава Чорноморки притягала не лише одеситів, але і багато любителів відпочинку біля моря з усієї України і віддалених місць. Життя на узбережжі майже весь рік вирувало. Сьогодні ми бачимо повну картину руйнування залишки металевих паль від причалу, зруйнований берег, завалений сміттям, зруйнований міст у балці тощо. Окрім змін біля берега моря, серйозну тривогу викликають зсуви, що забирають у плато в районі Чорноморки по декілька метрів ґрунту на рік. Ще одна сучасна проблема Чорноморки – загроза забудувати її котеджами.
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