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Мета роботи - дослідити можливість приготування страв молекулярної кухні без спеціального обладнання, навчання та навиків, а також створити мінікнигу рецептів страв молекулярної кухні, які можна приготувати в домашніх умовах.
Актуалізація: молекулярна кухня - це не тільки шприци і пробірки, це мистецтво створення незвичайних страв зі звичайних продуктів; страви молекулярної кухні можна готувати і споживати без великих затрат, варто застосувати знання з курсу шкільної фізики.
Завдання проекту:
· Зробити огляд науково-популярної літератури з обраної теми;
· Знайти цікаві рецепти молекулярної кухні;
· Виконати дослідження;
· Створити мінікнигу рецептів страв молекулярної кухні, які можна приготувати в домашніх умовах.
Предмет дослідження: фізичні процеси (зміна агрегатного стану, температури, форми та об’єму страв молекулярної кухні).
Об’єкт дослідження: страви молекулярної кухні.
Новизна: на основі теоретичних й експериментальних досліджень з’ясувати, які страви молекулярної кухні можна приготувати вдома, маючи мінімальне обладнання та навички.
Здавалося б, все, що можна приготувати вже приготовлено та випробувано, але кулінарія продовжує розвиватись, використовуючи фізичні та хімічні процеси. На зміну стилю ф’южн у високій кухні приходить молекулярна, яка змінює консистенцію і форму продуктів до невпізнання.
Результат: у ході дослідження ми з’ясували, що можливо приготувати страви молекулярної кухні у себе вдома, маючи мінімальне обладнання та навички. Також була створена мінікнига рецептів страв молекулярної кухні, які легко можна приготувати на власній кухні.
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Висновок: Молекулярна кухня лише на початку свого розвитку. Творці цього напрямку вважають її кухнею майбутнього. Більше знань про хімічні та фізичні властивості продуктів, процеси, реакції – ось головний постулат у вивченні молекулярної кухні. Варто зазначити, що наразі молекулярна кухня - це здебільшого шоу, і звиклі до всього гості ресторанів чекають від кухарів видовищ. Але насправді мова йде про глобальний підхід до приготування їжі, наприклад, про правильні температури термообробки продуктів. Зрозуміло, що в домашніх умовах не можна оцінити і насолодитись усім спектром приготування молекулярних страв без спеціального обладнання, навчання та навичок. Але ми в цій роботі показали, що маючи мінімальне обладнання, навички та знання з курсу шкільної фізики можна зробити досить прості та смачні страви молекулярної кухні. І створили мінікнигу рецептів страв молекулярної кухні, які можна приготувати вдома. 
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