Всеукраїнський інтерактивний конкурс МАН-Юніор Дослідник 
Номінація «Історик-Юніор».
Тема: «Короткий екскурсійний маршрут з елементами власного дослідження   на місцевому матеріалі»

БОГОЯВЛЕНСЬКІ ДЖЕРЕЛО ТА ПАРК:
 ПЕРШІ КРОКИ ДО ВІДРОДЖЕННЯ

Дериволков Денис Олександрович, вихованець секції «Історичне краєзнавство» Будинку дитячої та юнацької творчості Заводського району м. Миколаєва,
 учень 10 класу Миколаївської гімназії №41 Миколаївської міської ради;
Керівники: Сасюк Сергій Григорович, Осадча Катерина Григорівна, керівники секцій «Історичне краєзнавство» Будинку дитячої та юнацької творчості 
Заводського району м. Миколаєва

В Україні добігає кінця процес повернення історичних імен або надання населеним пунктам, проспектам, вулицям, паркам тощо назв, невід’ємно пов’язаних з їх історією. 
Не відсторонь від цих процесів перебуває і Вітовка (Богоявленськ) — місцевість у Корабельному районі Миколаєва. Вона знаходиться за 12 км на південь від центра міста. 
Назву «Богоявленськ» населений пункт отримав відповідно ордеру № 1065 князя Григорія Потьомкіна полковнику Михайлу Фалєєву від 27 серпня 1789 року за ст. стилем. В ньому пишеться: «Фаберову дачу іменувати Спаське, а Вітовку - Богоявленське, а нову верф на Інгулі - місто Миколаїв ...».
Ще наприкінці ХVІІІ ст. на території поселення навколо джерела було розбито парк, що вражав своєю красою. Власне парк знаходиться у Вітовка-Ключанівській балці.
Парк за радянські часи та частково роки незалежності носив назву «Молодіжний».  У 2011 році,  ще до декомунізації, рішенням міської ради повернули назву «Богоявленський».
На жаль, парк зараз знаходиться у критичній ситуації: певна частина території заболочена та засмічена, втрачено велику кількість дерев, джерело вимагає додаткового облаштування. 
Тож одне з нагальних завдань, яке постало перед нашим поколінням, полягає в  необхідності відновлення та збереження історико-природничих об’єктів рідного краю.
На нашу думку, слід повертати не лише історичні назви об’єктів, а й відроджувати, підтримувати та покращувати їхнє екологічне становище та туристично-рекреаційний потенціал.
Як бачимо, дана проблема є актуальною, а її вирішення має соціально корисний характер.
У зв’язку з цим вихованці секції «Історичне краєзнавство» Будинку дитячої та юнацької творчості Заводського району м. Миколаєва поставили за мету дослідити екологічний стан Богоявленського парку та Богоявленського джерела у різні часи, взяти участь у їхньому  благоустрою; розробити екскурсійний маршрут Богоявленським парком. 
Під час пошуково-дослідницької роботи юні краєзнавці відвідали Миколаївську обласну універсальну наукову бібліотеку, де ознайомилися з низкою книг та періодичних видань, що пов’язані з екологічним станом та історією досліджуваних об’єктів. Матеріали бібліотеки стали основою джерельної бази роботи. Серед них слід особливо відзначити книгу «Гидрогеолические исследования Херсонской губернии» професора Миколи Соколова, що вийшла в Санкт-Петербурзі у 1896 році (відділ рідкісних видань). Також заслуговують уваги статті С. Гаврилова, Ю. Котляра, В. Колесниченко.
Об’єктом дослідження є Богоявленські джерело та парк, предметом туристсько-рекреаційні можливості даного об’єкту. 
Вихованці провели ряд зустрічей з ідейним натхненником проекту з відновленню та облаштуванню Богоявленського парку і джерела - 
Байтіміровим Валерієм Олександровичем, головою громадської організації "Джерело та чисте суспільство".
Крім того представники громадської організації "Джерело та чисте суспільство" ознайомили юних дослідників з проєктом реставрації об'єкту та запросили до тісної співпраці щодо відновлення парку. Організацією за участю громадськості, учнів закладів загальної середньої освіти, вихованців БДЮТ Заводського району м. Миколаєва були висаджені дерева – кипариси, слива угорська, кримські сосни та інші (всього- понад 130 саджанців).
На території парку у 2019-2020 років юними краєзнавцями БДЮТ Заводського району були проведені практичні заняття з різних напрямків краєзнавства, прибрана та облаштована частина території. 
Аналіз зразків води з Богоявленського джерела був виконаний юними дослідниками у лабораторії облтеплоенерго. Визначені показники: жорсткість - 14500 мкг-екв/кг, лужність - 5,3 мг-екв/кг,  солевміст - 2450 мг-екв/кг, рН - 840. Дані показники, окрім показника рН, як для звичайної питної води трохи завищені, а для мінералізованої джерельної води - відповідає стандартам.
[bookmark: _GoBack]Зараз Богоявленський парк має площу понад 10,5 га. Дерева ростуть розрізненими ділянками. Це на східній стороні парку вказані старі акації, на північно-західній стороні парку (біля стадіону) – близька двох десятків дерев, та навколо джерела – молоді дерева та саджанці різних порід.
Через парк зі сходу на захід протікає річка Вітовка. На жаль, сама вода та береги річки засмічені. Середина парка заболочена, зараз розробляється проєкт по осушенню цієї території.
Вихованці секції «Історичне краєзнавство» Будинку дитячої та юнацької творчості Заводського району м. Миколаєва під час пошуково-дослідницької діяльності з визначеної теми вивчали історію й екологічний стан Богоявленських парку, джерела та їх околиць. Особистим внеском можна вважати: розробка екскурсії, забір та аналіз води, волонтерська діяльність по благоустрою та реставрації парку і джерела, висадження і догляд за деревами, популяризація проблеми під час всеукраїнських краєзнавчих конференцій, висвітлення у місцевих ЗМІ та соціальних мережах тощо.
Результати роботи з даної проблеми були представлені юними дослідниками у обласних та всеукраїнських заходах:
· Обласному зльоті-змаганнях юних туристів-краєзнавців;
· Всеукраїнській філософській історико-краєзнавчій конференцію учнівської молоді «Пізнай себе, свій рід, свій нарід» (м. Харків);
· [bookmark: _Hlk33193432]Всеукраїнській краєзнавчій конференції учнівської молоді «Мій рідний край, моя земля очима сучасників» (м. Миколаїв);
· Всеукраїнській історико-краєзнавчій конференції «Державотворчі процеси в Україні: через віки у ХХІ століття» (м. Черкаси). 
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