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Переяславський будинок художньої творчості, дітей, юнацтва та молоді, екологічний гурток «Кактусенята», 7 клас.
Малі річки – один із важливих компонентів природного середовища, вони мають велике значення у житті та господарській діяльності людей. Їхні водні ресурси є складовою частиною загальних водних ресурсів і часто бувають основним, а інколи і єдиним джерелом місцевого водозабезпечення, що визначає розвиток і розміщення місцевих водокористувачів.  
Біoіндикація (грец. bіos– життя лат. іndісo – вказую) – oперативний мoнітoринг навкoлишньoгo середoвища на oснoві спoстережень за станoм і пoведінкoю біoлoгічниx oб'єктів (рoслин, тварин та ін.).
Мета дослідження – дослідити та перевірити вплив шкідливих домішок на екологічний стан води  р. Альта в межах міста Переяслав.
1. Обрати дослідні ділянки для дослідження.

2. Дослідити причини  забруднення малої річки Альта в межах міста Переяслава. 

3. Оцінити токсичність досліджуваних зразків води з р. Альта за методикою «Плаваючих дисків».

4. Дослідити особливості ростових процесів в рослин біоіндикаторів.

Річка Альта є невеликою річкою, що протікає в межах Бориспільського, Баришівського та Переяслав-Хмельницького районів і є найбільшою правою притокою Трубіжа. Прибережні мілководдя заростають кущами повітряно-водних рослин. Заплава річки більшість заболочена, заростає лепехою, осокою, очеретом та лукою. Вздовж річища росте верба, іноді зустрічаються чагарники лози. 

Для визначення рівня токсичності досліджуваного об’єкту, нами були відібрані зразки води протягом 2020-2021 р. на 3 дослідних ділянках з різним ступенем техногенного навантаження 500 м після, 1000 м та 1500 м від джерела скиду стічних вод, для контролю було використано 3 зразки (№1 сира з криниці вода, №2  сира з крану вода, №3 кип’ячена з крану вода.)  Всі дослідження було проведено у 3 повторностях. Вході дослідження було встановлено, що основними причинами виникнення деградації на екосистему річки Альта в межах міста Переяслава є: пересихання водойми, заростання самосійними деревами, кущами, високорослою болотною рослинністю, сильне замулення.

Встановлено, що мінімальна кількість пророслих насінин біоіндикаторної культури, а саме редьки складало 90% (при цьому перші сходи спостерігались на 3 добу, хоча насіння шпинату почало проростати на 10 добу експерименту) в дослідному зразку води №3, який було відібрано в мікрорайоні Спаської Левади. Точка відбору, якої складає 1500 м від джерела скиду. При цьому 100 % схожість редьки зафіксовано для зразків, що відібрані на дослідній ділянці №1 та 2 (500 м та 1000 м) скиду забруднюючих речовин. В контрольному зразку з криничної води спостерігалося 100 % схожість насіння редьки та 50% шпинату.

Доведено, що середнє значення висоти пагону для біоіндикаторної культури редьки було в межах від 2 см до 4 см, кореневої системи від 3 см до 6 см, для зразків які відібрані на річці Альта. В контролі висота пагону склала від 2 см до 3 см, довжина кореневої системи від 3 см до 4 см. Потрібно зазначити, що за всіма біопараметрами біоіндикаторна культура (редька) мала дещо збільшені параметри в порівнянні з контрольними зразками, що вказує на наявність додаткових елементів у воді які підсилюють ростові процеси. Досліджено, що біопараметри біоіндикаторної культури шпитану, а саме висота пагону складає  1 см всіх дослідних зразках, довжина кореневої системи від 4,5 см до 6 см. В контрольних зразках від 0,3 см до 1 см висота пагону та від 1 см до 1,5 см довжина кореневої системи. Потрібно зазначити, що висота пагону є в межах контрольних зразків, довжина кореневої системи значно переважає зразки в контролі.
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