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Надзвичайно важливо розвивати в молоді патріотизм.
Метою моєї роботи було створити екскурсійний маршрут до культурно-історичних пам’яток селища  Калинівки. 
 Актуальність моєї роботи стало : дослідити та популяризувати культурно-історичні пам’ятки селища;  Залучити молодь до вивчення історії рідного краю та формування активної життєвої позиції ; 
 
Головні завдання  :
-дослідити визначні місця смт. Калинівка;
  -створити екскурсійний маршрут;
 -популяризувати культурно-історичні  пам'ятки селища; 

Знайомимось із історією та культурно-історичними пам’ятками селища: музей Другої Світової Війни, парк Слави, музей Старожитностей.   
В 1876-1877 роках в селищі було створено станцію Васильків-1. До революції ця земля належала монастирю Києво-Печерської Лаври. В 1922 році було побудовано залізничну колію Васильків-1-Васильків-2. З 1940 р жителі станції збільшувались за рахунок переселення сімей. 1 січня 1958 р. на станції Васильків-1 створюється селищна рада і населений пункт під назвою Калинівка. 

 Калинівський Військово- історичний музей  було відкрито відбулося 19 жовтня 2019 року. У музеї є зали : «Оборона Києва», «Київський укріпр. район», «Радянський бліндаж» , «Військово-польовий шпиталь», «Жахіття війни», «Робітничо-селянська Червона Армія», «Вермахту» , «ОУН-УПА», тематичні локації : «Голодомор», «Кімната часу», «Зал валіз».  Унікальність музею в тому , що можна приторкнутися до експонатів , роздивитись зразки зброї та потримати в руках. У музеї функціонує кінозал в якому можна провести тематичні уроки , заходи , перегляд фільмів.   

Наступний об'єкт парк Слави. У роки Великої Вітчизняної війни на території Калинівки через станцію Васильків-1 німці переправляли радянських військовополонених. 1941 року на місці майбутнього радгоспу було огороджено територію на якій просто неба тримали військово-полонених, на їх останках залишилась братська могила .  У 1965 році останки солдатів перезахоронили, і встановили пам'ятник.

 Музей старожитностей в смт. Калинівка було створено в 2011 році . Біленька хатка української сім'ї виросла в центральному парку селища. Розквіт музею почався вже 2016 року, коли було створено КЗ  "Калинівський інформаційно-просвітницький" центр, який відразу взяв під опіку музей старожитностей. У місцевій газеті "Калинівський вісник" за жовтень 2016 року було опубліковано оголошення із зверненням до калинівчан долучитися до створення етнографічного музею та прохання приносити старовинні речі, які стануть перлинами селища.

Висновки моєї роботи:

Дослідили визначні місця селища Калинівки : музей Другої Світової Війни, парк Слави, музей Старожитностей. 
  Музей є осередком збереження та популяризації народних надбань, стає продовженням традицій і культурної спадщини; 
Музейні експонати- носії без цінної інформації про історію та культуру краю;
 Ми є спадкоємцями Великого культурного народу, і тому зобов'язані продовжувати його традиції та звичаї;
 Створили екскурсійний маршрут; 
Популяризуємо культурну-історичну спадщину селища;


Керівник: Носач Ольга Всеволодівна вчитель історії.

