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Актуальність дослідження. Організація екскурсійної діяльності є важливим аспектом формування кругозору особистості, її світоглядних уявлень, сприяє підвищенню рівня знань та естетико-культурного смаку, особливо серед молоді. Екскурсії покликані задовольнити не лише інформаційні, але й духовні та естетичні потреби людини. В умовах пандемії велотуризм набирає все більшої популярності, що пов’язано із необхідністю уникнення масових скупчень людей, а також дозволяє залучити до екскурсійного показу об’єкти, які знаходяться на значній відстані один від одного.
Метою проєкту є створення екскурсійного веломаршруту територією та околицями села  Стовп’яги для організації змістовного, активного та культурного відпочинку молоді, виховання любові до рідного краю. Для реалізації поставленої мети визначено такі завдання:
- пошук і відбір матеріалів для проведення екскурсії, їх вивчення та аналіз, обробка та бібліографічне оформлення;

- відбір найвизначніших історичних та природних об’єктів і прокладання найзручнішого маршруту;
- визначення методології проведення екскурсії та результатів дослідження.
Об’єктом дослідження виступає природне та історичне антропогенне середовище на території та в околицях села Стовп’яги.
Предметом дослідження є пам’ятки природи та історії, музейні колекції локалізовані в межах села Стовп’яги та його околиць, які відрізняються значенням та атрактивністю. 
Новизна дослідження полягає в тому, що вперше було зібрано інформацію про пам’ятки природи та історії, музейні колекції локалізовані в межах села Стовп’яги та його околиць, і на цій основі створено екскурсійний маршрут, що поєднує в собі відвідування як природних, так і історичних об’єктів та локацій.
Ідея створення екскурсійного маршруту є чудовою альтернативою проведення дозвілля не лише дорослих, але й дітей. У проєкті ми сформували «маленьку туристичну подорож» с. Стовп’яги – одним із мальовничих сіл Переяславщини. Створена нами екскурсія за своїм змістом є оглядовою і покликана ознайомити місцеве чи дитяче населення із місцевістю та пам’ятками села в цілому, також до показу включили відвідування музею із етнографічними та архівними матеріалами. При визначенні послідовності показу об’єктів ми використали комплексний тематико-хронологічний принцип, що дозволив нам створити зручний шлях руху.
Підґрунтя дослідження складають деякі публікації, архівні джерела (листи остарбайтерів 1943 р. та звіт археологічної експедиції 1989 р.) та музейні експозиції, які також здатні розкрити певну підтему (їх дослідження мало важливе значення в ході розробки екскурсії музеєм). Здебільшого, використані нами джерела інформації стосувалися дослідження історії, походження топонімів краю, археологічних знахідок (їх місцезнаходження). Для отримання необхідних відомостей стосовно версій походження деяких назв ми зверталися до старших місцевих жителів.
Методологія дослідження. У ході створення обраного маршруту було використано такі загальнонаукові методи, як об’єктивності, історизму, аналізу та моделювання. Також було застосовано прийоми ведення екскурсії (показ та розповідь) для реалізації принципу наочності та змістовного викладу. Серед них виокремимо: прийом локалізації подій («саме тут»), прийом показу наочних матеріалів (для відновленя відсутніх ланок у розкритті теми), прийом ритуалу (вшанування пам’яті хвилиною мовчання), екскурсійна довідка, опис. До прикладу, під час пошуку інформації про локацію «Три братні могили», ми використали уривки з літературних творів Т. Шевченка та А. Левшина, тим самим застосувавши прийом «цитування + літературний монтаж».
Таким чином, дотримуючись поставлених мети та завдань, нам вдалося створити зручний екскурсійний веломаршрут, що охопив 8 локацій (відстань бл. 10 км): «Три братні могили» – «Крутуха» – «Кавказ» – «Стовп’яги» – «Школа. Краєзнавчий музей» – «Шлюз на Карані» – «Дніпро». Він поєднав інформацію про найвизначніші різнопланові об’єкти обраної нами місцевості. У процесі створення проєкту комплексно застосовувалися методи та прийоми, які дозволили розкрити тему маршруту.
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