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Червона смородина являється однією із найдревніших ягідних культур. Її перевагами над ягідниками є те, що вона плодоносить уже на другий рік і дає хороші врожаї. Ягоди смородини є не тільки смачними, а й дуже цінними для здоров'я людини. При більшій посадці площ і використанні нових перспективних методів вирощування - збільшиться врожайність. Їх можна буде використовувати в промисловості для більш масштабного виробництва: варення, джемів, соків, компотів, заморожування й споживання в зимовий період.

Актуальність теми. Останнім часом значною мірою зріс попит населення на продукцію ягідних культур як у свіжому і замороженому, так і в переробленому вигляді. Це вимагає збільшення їх виробництва.

Мета і завдання досліджень. Основна мета досліджень полягала у комплексному вивченні нових технологій вирощування для створення високопродуктивних та високоякісних ягід червоної смородини в зоні Степу України

Об’єкт досліджень – цінні господарсько-біологічні ознаки порічок, рівень прояву і впливу цих ознак на продуктивність культури в умовах Степу України.

 Предмет досліджень – сучасні технології вирощування порічок зарубіжної селекції в порівнянні з традиційним методом.

 Методи досліджень. Роботу виконано  на базі ТОВ «Агросільпром» на основі польових, лабораторно-польових і лабораторних досліджень із застосуванням загальноприйнятих агрономічних, фізіологічних, економічних методик та статистичних методів обробки наукових даних. 

Досліджувалися сорти порічок європейської селекції: Джуніфер, Ролан, Роднеус та Ровада з різними термінами достигання.

Протягом 2018-20рр. першими розквітли порічки сорту Ровада  при різних методах вирощування. Терміни цвітіння становлять від 9 до 15 діб.

Період формування плодів тривав від 8 до 17 діб. Найменший термін достигання був у сорта Джуніфер  – 8-13 днів на шпалері, та 9-13 при кущовому методі вирощування.  За показниками довжини грона і кількості ягід в останньому виділено сорти Ровада (18 см на шпалері та 14 см- кущовий метод) та сорт Роднеус (при різних способах вирощування середня довжина грона 11 см). Найкращий показник середньої кількості ягід на гроні мав сорт Ролан - 22  (на шпалері) та  19 штук (при кущовому методі). 

Найбільшою масою ягід характеризувався сорт  Джуніфер, у якого цей показник сягає 0,9 г (шпалера) та 0,8 г (звичайний метод). 

Високою сумарною урожайністю за період досліджень у групі  порічок яка  вирощувалася на шпалерах характеризувались сорти Ровада (24,6 т/га), Ролан (26,8 т/га).

Шпалера має значні переваги перед звичайною посадкою. Найголовніше – це значно вища якість плодів. 

