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В зв'язку з перетворенням природного середовища стають актуальними проблеми збереження екосистем. Найбільшого впливу діяльності людини зазнають екосистеми міста. 
Метою роботи було визначити ландшафтно-екологічні особливості мікрорайону, в якому знаходиться моя школа.

Для досягнення мети поставлені такі завдання: 1) проаналізувати літературні джерела; 2) провести комплексні польові дослідження; 3) застосовуючи метод біоіндикації; 4) створити інтерактивну карту антропогенних ландшафтів; 5) зробити пропозиції щодо покращення стану навколишнього середовища.
Об’єкт дослідження – природні та природно-антропогенні ландшафтні комплекси мікрорайону ЗОШ №2 м. Чернігів.

Предмет дослідження – ландшафтно-екологічні чинники формування та сучасний стан ландшафтних комплексів території дослідження.

Шляхом маршрутних досліджень проведено ландшафтний аналіз території. Майже всі природні комплекси перетворені на антропогенні ландшафти. 
Ми виділили 8 антропогенних модифікацій ландшафтів. Для кожного виду визначили площу зайнятої території і створили вебкарту.

Екологічний стан повітря я оцінила за допомогою  методу біоіндикації.

Переважаючими забруднювачами повітря на території є автомобілі і котельня. Достатні площі зеленої зони частково знівельовують забруднення. Крім того домінуючі напрямки вітрів частково виносять забруднене повітря за межи кварталу. Територія школи  розміщуються на південно-східному краї кварталу. Зі сходу і півночі отримує збагачене киснем повітря з лісопарку. Тут росте до 100 дерев і кущів та газони, які забирають значну кількість пилу. 

На території школи є дві ялинки і до 20 шт. невеликих сосен. Наші дослідження показали, що вони мають дуже добрий стан. Сосни на території школи дворічні майже всі прижились і знаходяться в гарному стані.

Хвою ми розглядали під мікроскопом, з'ясовували наявність хлорозів і некрозів. Пошкоджень ми не виявили, що говорить про чисте повітря.
Також ми використали і методику ліхеноіндикації. Лишайники на території школи виявлені в достатній кількості і переважно листуваті.

На решті території кварталу дослідження проективне покриття лишайників низьке і зустрічаються лише накипні.

Враховуючи результати наших досліджень лишайників ми можемо констатувати, що повітря території власне школи №2 майже чисте (слабко забруднене). Щодо решти території досліджуваного кварталу, то тут повітря має середній ступінь забруднення (наявні в невеликій кількості лише накипні лишайники).

Чисте повітря школи я пов'язую з віддаленістю, закритістю як будівлями так і деревами від основних транспортних магістралей і близькістю лісового масиву Кордівки.
На нашу думку оптимізувати ландшафтні комплекси досліджуваного кварталу потрібно в напрямку обмеження кількості автомобільного транспорту на території, облаштування необхідних наземних або навіть підземних стоянок. Це зменшить вплив на зелені насадження.
Для популяризації екологічних знань і важливості зелених насаджень ми запропонували модель ландшафтно-екологічної стежки в межах території школи №2.
