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                                   Мета проєкту:

· Вивчити принцип роботи напівпровідників, їх застосування для підсилення та комутації електричного струму в акустичному світильнику;  

· отримання  практичних умінь та навичок при виготовленні пристрою.

Завдання проєкту:
· Виготовити на основі напівпровідників світильник який найкраще реагуватиме на звуковий сигнал від клацання пальців рук, дослідити його характеристики;

· Світильник повинен бути надійним, економічним та не складним у виготовленні;

· Час вмикання світла буде фіксованим, а сам пристрій працюватиме тільки в темну пору доби.
Об'єктом дослідження є напівпровідники;

Предмет дослідження – застосування напівпровідників для підсилення та комутації електричного струму в акустичному світильнику.
Теоретична частина:
Звук — це фізичне явище, що являє собою механічну хвилю частотою від 20 до 20 000 Гц. Джерела звуку — це різноманітні тіла, що коливаються із частотою 20–20 000 Гц. Так джерелами звуку є  струни музичних інструментів, дифузори гучномовців і крила комах, хлопки в долоні тощо. Мікрофон це приймач звуку в якому відбувається перетворення звукових коливань в електричний сигнал. Для підсилення та комутації електричного сигналу застосовують напівпровідникові транзистори. Електронний ключ, при надходженні на його вхід електричного сигналу, відкривається та вмикає за допомогою контактів електромагнітного реле живлення таймера. Таймер це пристрій, що вмикає на фіксований час живлення, наприклад, світлодіодної стрічки. Фоторезистор це напівпровідниковий пристрій опір якого значно зменшується при попаданні на нього сонячних променів і навпаки.
Експериментальна частина:
Хід та пояснення досліджень:
Дослідження №1: Було з’ясовано, що час світіння світлодіодної стрічки залежить від ємності в таймері конденсатора С4, а отже за бажанням його можна змінювати. Як видно з таблиці 1 для більшого часу роботи світильника ємність конденсатора повинна теж бути більша.
Дослідження №2: Експеримент показав, що якщо до транзистора VT3 паралельно приєднати фоторезистор R8, то при відкритій шторі та сонячному освітленні останній своїм малим опором блокував роботу електронного ключа і стрічка вдень не світилась, що досить економно. Коли ми штору закривали, то опір фоторезистора знову зростав і вже більше не впливав на роботу електронного ключа. Пристрій працював як вдень так і вночі. Було встановлено, що при максимальній чутливості пристрою максимальна відстань його реагування на звук від клацання пальців рук становила 10 м.
Дослідження №3: За допомогою спектрометра звуку ми визначили максимальну частоту звуку від клацання пальців рук, яка становила        2462 Гц. Сигнал шуканої частоти від звукового генератора ми подавали на акустичний світильник. Експериментальним шляхом була підібрана оптимальна ємність  конденсатора С1 при якій світильник найкраще реагував на наш звуковий сигнал від клацання пальців рук. Для цього ми в схему по черзі впаювали  конденсатори різної ємності та вимірювали максимальну відстань реагування пристрою (дивись табл.2). Шукана ємність становила 4700 пф.
ВИСНОВКИ:
· Виготовлений пристрій найкраще реагує на звуковий сигнал від клацання пальців рук, що дуже зручно та не заважає вночі іншим членам родини;

· Світильник надійний, економічний та не складний у виготовленні;

· Перевагою над деякими промисловими зразками є можливість режиму роботи тільки в темну пору доби, а присутність таймера забезпечує обов‘язкове вимикання світла на випадок хибного спрацювання;
· Власним внеском автора є наявність в пристрої демо режиму для ознайомлення з принципом його роботи та заміна резистора R1 на змінний потенціометр, що дозволило регулювати чутливість акустичного світильника;
· Може бути використаний як охоронна світлова сигналізація або для освітлення подвір‘я домашньої оселі, темних коридорів в багатоповерхових будинках тощо; 
· Проєкт дозволяє отримати школярам як практичні навички в конструюванні радіопристроїв так і можливість модернізувати побутові прилади в домашній оселі.
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