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Мета: на основі місцевого матеріалу та пам'яток міста дослідити перебіг подій Другої світової війни та їх значення для історії рідного міста та на цій основі побудувати екскурсійний маршрут.
Актуальність: Друга світова війна зробила відбиток на житті десятків мільйонів людей, для них війна стала справжнім жахіттям. Й історію героїв, які поклали своє життя за наше вільне існування, ми повинні знати, шанувати та пам'ятати.  
Завдання: дослідити історичну спадщину Другої світової війни на території рідного міста. 
Результат дослідження: ми дослідили пам’ятки, присвячені подіям Другої світової війни, які вираженні в пам’ятниках, меморіалах та назвах вулиць у місті Богодухів. Вони увічнюють пам'ять героїв і жертв Другої світової війни, яка завершилася в Європі 9 травня 1945 року перемогою союзних військ над нацистською Німеччиною.
Висновок: Отже, можна сказати, що Друга світова війна наклала свій відбиток в пам’яті міста Богодухів, були створені місця пам’яті та пам’ятники на честь героїв, які захищали і відвойовували свою батьківщину.
 У пам’яті поколінь навічно закарбувався подвиг народу в найтяжчій із воєн, які знало людство. Довготривалим і важким був шлях народів до перемоги. Крізь вогонь і кров запеклих боїв, крізь страждання і смерть, гіркоту поразок і радість перемог, залишаючи тисячі братських могил йшли люди до травневого ранку 45-го!..
Більше 6 тисяч наших земляків не повернулись додому із фронту. Їх подвиги увічнені в 44 пам'ятниках та обелісках.
Меморіали і пам'ятники дають нам змогу не забувати про страшні події Другої світової війни і не забувати наших дідів і прадідів які проливали кров заради нашої Батьківщини.

