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Керівник: Похиленко Юлія Степанівна, викладач історії, Петровська Інна Олегівна, викладач української мови і літератури, ДПТНЗ «Марганецький професійний ліцей» м.Марганець Дніпропетровської області.
Мета проекту: залучення до вивчення культурних цінностей козацької давнини, здійснення науково-дослідницької діяльності на території Нікопольщини, що раніше звалася Великий Луг. 
Об’єкт дослідження – с.Капулівка та с.Покровське Нікопольського району Дніпропетровської області.
Предмет дослідження – місце поховання легендарного кошового Івана Сірка.
Завдання дослідження: вивчення різноманітних джерел про діяльність Івана Сірка, здійснення історичних досліджень, створення екскурсійного маршруту.
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Про подвиги славетного кошового ми дізнавалися на уроках історії, зачитувалися книгами про пригоди І.Сірка з фонду  бібліотеки. В нашій уяві поставав справжній лицар – захисник українського народу. Всі разом ми захопилися думкою побувати на могилі кошового Івана Сірка. Адже саме ми є нащадками тих перших козаків, бо Томаківська Січ знаходиться поруч з нашим містом - Марганець.  За традицією вже декілька років учні нашого ліцею  розробляють та проходять туристичними маршрутами рідного краю, завдяки чому вивчають  історію, традиції українського народу.
         В цьому році   ми вирішили здійснити похід до кургану, де знаходиться могила Івана Дмитровича Сірка, щоб доторкнутися до сивої давнини, помилуватися краєвидами місцевості, що раніше звалася Великий Луг. А також відвідати с.Покровське, на території якого знаходилася остання січ – «Нова» або Підпільненська, яка була зруйнована за наказом російської цариці Катерини II у 1775 році. У місцевому музеї с.Покровське зібрані цінні артефакти нашого минулого.
          Обравши цей маршрут, ми сподіваємося дізнатися про нові факти історії нашого краю, поповнити свої знання про життя і героїчну боротьбу запорізьких козаків, відчути свою причетність до славного минулого нашої України.
Великий Луг був добрим місцем для розташування запорозьких козаків. Він становив  собою величезний острів, оточений річками Дніпром, Кушугумом та Кінськими водами й порізаний Дніпровими протоками на безліч менших островів. Увесь луг мав 5 миль, або 50 верст у довжину та біля трьох миль завширшки, його вкривав одвічний ліс та несходимі пущі очеретів, осоки та шелюгів. На тих островах була ціла мережа озер та боліт, які під час повені сполучалися з Дніпром.
          На жаль, не збереглося жодного документального фільму про Великий Луг, хоча б періоду перед його затопленням у 1954 році внаслідок спорудження греблі, що породила гниле Каховське море, поховавши під водами Дніпра головні Запорозькі Січі й найкращі у світі чорноземи. Тільки великий художник К.Айвазовський створив кілька чудових картин із зображенням Великого Лугу, найбільша з яких «Комиші на Дніпрі» знаходиться в галереї у Феодосії.
В 70-ті рр.. XVII ст. у всій Україні не було більш популярної людини, ніж славний кошовий отаман Запорозького козацтва Іван Дмитрович Сірко. Ця людина то служила московському цареві, то переходила на сторону польського короля, то підтримувала одного з гетьманів, то виступала на стороні його ворогів, а іноді билася проти царя разом з турецьким султаном і кримським ханом.
У радянський час місцева влада упродовж десятиліть із цілковитою байдужістю й недбалістю ставилася до могили отамана. Ще до війни 1941-1945 рр. намагалися щось зробити археологи, які неодноразово клопоталися щодо впорядкування цього пам’ятника. Та безрезультатно. У 1939 р. тодішній голова Нікопольського райвиконкому вважав, що Сірко – «петлюрівець». Отже, й до могили «ворога» радянської влади, як заявляв він, слід ставитися негативно. 1951 р. експедиція, очолювана Б. Б. Копиловим, провела розкопки Чортомлицької Січі, дослідила залишки інших Січей, котрим випала, як і знаменитим тамтешнім плавням, сумна доля — бути затопленими водами майбутнього Каховського моря. Тоді ще уціліла невелика територія колишньої Чортомлицької Січі: частина передмістя й залишки кладовища з могилою Сірка.
Зараз у с.Капулівка композиція меморіального комплексу, присвяченого І. Сіркові, має величний, урочистий вигляд. Високий пагорб асоціюється з козацькими могилами. На його вершині — постамент простих кубічних форм з погруддям отамана. У композицію меморіалу включено і перший пам’ятник Сіркові, встановлений запорожцями.
