Екскурсія старим Маріуполем.
Актуальність дослідження пам’яток архітектури певного населеного пункту в ХХІ  столітті є дуже важливою. Це визначається тим, що архітектура продовжує залишатися історико-культурною спадщиною – творчим надбанням архітекторів різних епох. В місцевій маріупольській архітектурі знайшли своє відображення споконвічні архітектурно-будівельні традиції, які у часових та просторових випробуваннях постійно змінювалися, вдосконалювалися та оновлювалися, народжуючи нові традиції. Створення різного роду пам’яток архітектури в ІІ половині ХІХ – на початку ХХ ст. стало прикладом культурного розвитку Маріуполя. Дані пам’ятки архітектури викликають пізнавальний інтерес у кожного з нас та шанобливе ставлення з метою збереження історико-культурної спадщини місцевого рівня.   

Метою дослідження є проведення короткого екскурсійного маршруту пам’ятками архітектури ІІ половини ХІХ – початку ХХ ст. сучасного Маріуполя.  
Для розв’язання поставленої мети слід вирішити такі дослідницькі завданнями:
- визначити екскурсійний маршрут та пам’ятки архітектури ІІ половини ХІХ – початку ХХ ст.;  
- дослідити історію створення пам’яток архітектури ІІ половини ХІХ – початку ХХ ст.  
Об’єктами дослідження є пам’ятки архітектури Маріуполя ІІ половини ХІХ – початку ХХ ст. 
Предметом вивчення є історія створення пам’яток архітектури Маріуполя. 

Методи дослідження: аналізу, синтезу, опису та узагальнення. 

Новизна дослідження: в ході проведення дослідження було визначено пам’ятки архітектури Маріуполя ІІ половини ХІХ – початку ХХ ст. та історію їх створення на основі роботи з візуальними та писемними історичними джерелами.   

Результатом дослідження є екскурсійний маршрут пам’ятками архітектури ІІ половини ХІХ – початку ХХ ст. сучасним Маріуполем.  
Першою нашою зупинкою є будинок архітектора В. Нільсена по вулиці Семенишина 49, який краєзнавці називають «архітектурною перлиною Маріуполя». Дана споруда була приватною садибою сім’ї архітектора В. Нільсена. Для власного проживання Віктор Олександрович на початку ХХ ст. збудував даний будинок в стилі модерн. Особливістю даної пам’ятки архітектури є пам'ятна табличка на огорожі та бронзова фігурка зверху на лицьовій стороні будинку. Високий дах, маскарони у вигляді жіночого обличчя, кутова вежа, прикрашена аттиком та ризалітом є окрасою даної будівлі. На даху можна побачити не велику вежу, а на фасаді будівлі є два жіночі маскарони (скульптурні прикраси будівлі), вони майже ідентичні, єдина розбіжність – їхні зачіски. Скоріш за все, ці маскарони присвячені двом дочкам архітектора, які загинули у дуже юному віці [Слайд 3].
Наступною нашою зупинкою є Водонапірна башта. Дана пам’ятка архітектури була побудована протягом 1908-1910 рр. архітектором В. Нільсеном. Головним призначенням даної споруди було забезпечення маріупольців водопостачанням. Крім цього, Віктор Олександрович Нільсен в  ході будівництва вирішив добудувати ще й оглядову пожежну вишку, так як дана споруда була розташована на найвищому місці центральної частини міста. Таким чином, башта отримала друге призначення – пожежної. З вересня 1910 р. Маріуполь став отримувати воду за допомогою водонапірної башти, проте вже з 1932 р. вежа втратила своє функціональне призначення через заміну поршневих насосів відцентровими [Слайд 4]. 
По проспекту Миру 39 розташований сучасний палац культури «Молодіжний» (колишній готель «Континенталь»). Ця пам’ятка архітектури Маріуполя є цікавою тим, що це колишній будинок Томазо, у якому було розташовано готель «Континенталь». У ньому не тільки могли селитися гості міста, а й проводили свій вільний час купецтво і місцеве міщанство. За однією з версій, площу під готель і ресторан орендував Д. Калері, який довів до ладу внутрішню обробку приміщень, але на торцях старовинних металевих сходинок вказано прізвище власника — «Готель Томазо».  Будівля була побудована у 1880-х рр.  Архітектор невідомий, хоча інколи у зв’язку з цим об’єктом згадують Шехтеля або Нільсена. Під час будівництва використовувався місцевий матеріал: червона формова цегла, а також плити та стійки сходових прольотів, відлиті на заводі В. Сойфера. Частину будинку з концертним залом було споруджено пізніше: вона чітко виділяється величезними вікнами, не характерними для архітектури кінця ХІХ ст., однак є і в ній риси цегляного стилю, зокрема додаткові ковані елементи декору. Цікаво, що саме для освітлення готелю «Континенталь» призначалася перша в Маріуполі електростанція: вона була відкрита у грудні 1898 року, знаходилася по вул. Харлампієвській і належала Е. Томазо [Слайд 5]. 
По проспекту Миру 19 є колишній будинок Гавриїла Ісидоровича Гофу (сучасне приміщення редакції газети «Приазовський робочий»). Дана споруда була збудована в 1902 році. У різні роки тут знаходилися ювелірний магазин Брауде і тютюновий магазин, у роки німецької окупації проживали німці, а в післявоєнний час були шкільні класи та Маріупольське педагогічне училище. З квітня 1951 р. вселилася редакція газети «Приазовський робочий» [Слайд 6-7].  
Далі по проспекту Миру 40 розташований колишній будинок адвоката Юр’єва, яка розпочала свою історію з другої половини ХІХ ст. як житловий будинок. Достовірні відомості про власника з'являються тільки в останній чверті 19 століття, коли господарем став Ілля Еммануїлович Юр'єв, який в різні часи був присяжним повіреним (адвокатом при окружному суді або судовій палаті), головою міської думи в кінці березня 1907 р., одним з членів повітової училищної ради і займався піклуванням міського початкового училища ім. Митрополита Ігнатія та членом Клубу комерційних зборів. Після смерті відомого господаря, будівля перейшла в руки маріупольському підприємцю                         П. Урбанському. Місце редакції на першому поверсі з 1912 року зайняв кінозал «ХХ століття». В 20-30-ті рр. ХХ ст., в будівлі розмістився дитячий будинок імені революціонера Гірша Леккерта, а пізніше НКВС СРСР. В період німецької окупації, в особняку розташовується гестапо, яке в 1943 році, під час відступу, підпалило колишній будинок маріупольського адвоката. У 1947 році, після приїзду до Маріуполя архітектора Миколи Нікаро-Карпенка, було розпочато відбудову будинку Юр'єва. Так, було добудовано третій поверх в стилі еклектика, яка в межах однієї будівлі об'єднує сталінський ампір, неокласику і бароко [Слайд 8].
Таким чином, в ході дослідження було досліджено історію створення таких пам’яток архітектури як Водонапірна башта, житлові будинки В. Нільсена, Томазо,  Гофу та Юр’єва в Маріуполі протягом ІІ половини ХІХ – початку ХХ ст.  
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