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Таємниці зниклого села Новопетрівка 
В серпні 2020 р. ми здійснили експедицію деякими вмираючими селами Березанського району Миколаївської області, під час якої дослідили повністю зникле с. Новопетрівка.
Мета: вивчення основних віх розвитку, планувальної структури та архітектури, матеріалів та техніки будівництва в с. Новопетрівка. 
Завдання:
· ознайомитися з наявними відомостями про Новопетрівку;
· здійснити обстеження населеного пункту: зафіксувати планувальні та архітектурні особливості, зняти плани та провести детальну фотофіксацію, зібрати рухомі артефакти, вивчити сільський цвинтар, опитати мешканців найближчих сіл;
· провести моніторинг пам’яток археології в районі села;
· вивчити та систематизувати здобуті матеріали під час занять гуртків на базі Музею історії нашого закладу;
· презентувати результати дослідження серед громадськості (виступи на конференціях, оформлення виставки в Музеї історії Центру, передача знахідок до Миколаївського обласного краєзнавчого музею, розсилка копій звітів організаціям-партнерам).
Об’єкт дослідження: хронологія, планування, архітектурні особливості с. Новопетрівка.  Предметом дослідження є залишки споруд, монументальних пам’яток та предметів матеріальної культури населеного пункту.
Особистий внесок автора: участь в експедиції з дослідження села та камеральна обробка зібраного матеріалу. Зокрема, упорядкування матеріалів, класифікація та опис решток матеріальної культури, створення фото та графічних зображень, таблиць, використаних в презентації.
Опрацювавши значний пласт джерел майже ніяких даних про Новопетрівку нам знайти не вдалося, тому дана робота побудована суто на матеріалах польових досліджень, в чому і полягає новизна дослідження.
При виконанні проєкту використані методи археологічних досліджень та фіксації, порівняння, типологізації, вимірювання, аналіз картографії. Для формулювання висновків використовувалися методи аналізу і синтезу, індукції і дедукції.
Джерельну базу роботи склали картографічні матеріали, спогади місцевих мешканців, залишки архітектурних споруд та меморіальні пам’ятки, предмети побуту, знайдені під час експедиції. Весь масив джерел піддавався перехресній перевірці.
В ході нашого дослідження:
· проаналізовано друковані та архівні джерела, вивчено старі карти;
· обстежено та локалізовано три пам’ятки археології в районі села: два поселення черняхівської культури (ІІ-IV ст.) та хутір ХVІІІ – початку ХІХ ст. (археологічні роботи проводилися на підставі Дозволу Міністерства культури України та Відкритого листа на проведення археологічних розвідок), вивчено зібрані артефакти;
· На основі аналізу старих карт та надгробків сільського цвинтаря визначено орієнтовну дату заснування села;
· На основі аналізу картографічного матеріалу та візуальних спостережень визначено планувальну структуру населеного пункту та окремих садиб, хронологію просторової трансформації Новопетрівки. 
· Ретельне вивчення садиб села дозволило окреслити основні риси архітектури та планування житлово-господарських комплексів, матеріалів та технік їх спорудження;
· Обстеження населеного пункту та опитування мешканців найближчих сіл дозволило визначити основні заняття населення та причини занепаду Новопетрівки;
Планування та архітектура села виявилася типовою для більшості населених пунктів відповідного часу на Півдні України і знаходить аналогії серед хатнього будівництва обстеженого нами району узбережжя Тилігульського лиману. 
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