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(Екскурсійний маршрут)
Актуальність цього дослідження зумовлена необхідністю формування національної свідомості шляхом вивчення історії створення та діяльності Української народної республіки та підтримання національного духу.
Мета цієї праці – довести, що центральна частина міста Києва є свідком визначних подій часів існування Української народної республіки доби Української центральної ради.
Мета передбачає такі завдання:
- зібрати інформацію про утворення та функціонування Української народної республіки доби Української центральної ради;
- проаналізувати відомості та з’ясувати основні локації тих подій.
Об’єктом дослідження виступає історія Києва в контексті історії України, а предметом – київські територіальні локації ключових подій діяльності Української народної республікидоби Української центральної ради.
[bookmark: _Hlk68199899]У 2021 році минає 100 років з року закінчення Української революції 1917-1921 років, а, проте, боротьба за тисячолітні основоположні цінності українців: їх прагнення до свободи, збереження цілісності держави та право обирати власний шлях триває і досі.
Історія Києва невіддільна від історії України, адже саме Київ є осередком багатьох історичних подій, які вплинули на становлення та утвердження української державності і період створення та діяльності Української народної республіки доби Української центральної ради тому доказ.
Історичні події створення і діяльності Української центральної ради висвітлені у роботах як самих учасників тих подій (М. Грушевського, Д. Дорошенка, В. Винниченка) так і в роботах сучасних істориків, які активно вивчають нові аспекти цієї сторінки української історії (В. В’ятрович, П. Гай-Нижник тощо). 
Із середини березня 1917 року до кінця квітня 1918 року на території центральної частини Києва відбувалися значущі події в історії становлення української державності: проголошено створення Української центральної ради (далі – УЦР) з Михайлом Грушевським на чолі; проведено українську маніфестацію, а згодом і засідання Всеукраїнського національного конгресу на якому УЦР перетворено з київської на загальноукраїнську організацію; за вісім місяців прийнято чотири Універсали УЦР, якими проголошено автономію України, утворено перший український уряд на чолі з В. Винниченком, створено Українську народну республіку та проголошено її «самостійною, ні від кого незалежною, вільною суверенною державою українського народу»; ухвалено національною грошовою одиницею гривню, прийнято Конституцію УНР тощо. В ті буремні часи події змінювалися надто швидко і періоди піднесення національного духу змінювались трагічними сторінками історії. Зокрема, відбулися: більшовицька агресія з боку Росії, бій під Крутами, більшовицьке повстання на заводі Арсенал, захоплення Києва військами М. Муравйова тощо.
Дослідження цих історичних подій з територіальною прив’язкою до будівель, площ, скверів та вулиць м. Києва відбувалося в чіткому хронологічному порядку із застосуванням методів аналізу та синтезу. Такий підхід дозволив створити карту екскурсійного маршруту «Київськими місцями Української народної республіки доби Української центральної ради». Маркерами на карті позначено місця де відбувалися основні події березня 1917 р. – квітня 1918 р. із додаванням опису та історичних фото.
Висновок
Вулиці, сквери, бульвари, площі, будівлі центральної частини Києва були свідками різних подій Української революції 1917-1921 років та діяльності Української центральної ради: як визначних, урочистих, сповнених духом національного піднесення в процесі українського державотворення, так і трагічних. Та всі ці події відгукуються у серцях українців і тепер. Створена інтерактивна карта екскурсійного маршруту «Київськими місцями Української народної республіки доби Української центральної ради»  дозволяє не виходячи з дому «пройтися» вулицями Києва та дізнатися про події тих часів і місця де вони відбувалися. Особливо актуальним це стає в умовах карантину. 
