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Мета роботи
Створити короткий маршрут для пішохідних або велосипедних екскурсій селом Касперівці з відвідуванням місцевих сакральних пам’яток. 

Завдання
зібрати матеріали про сакральні пам'ятки села Касперівці XVII -  XVIII ст;
дослідити та описати церкву Святого Юрія (Георгія) та скульптуру Святого Онуфрія; 

створити екскурсійний маршрут із відвідуванням досліджуваних об'єктів;
популяризувати відомості про дані пам’ятки  для кращого пізнання історії нашого краю.
Об’єктами дослідження є церква Святого Юрія(Георгія) (XVIIст.) та  скульптура Святого Онуфрія (XVII -  XVIII ст.).
Предметом дослідження є історія створення та художня унікальність даних пам’яток як привабливих туристичних  об’єктів.
Наш край вже давно є привабливим для туристів. Чудова природа, мальовничі краєвиди, сплави по Дністру, відпочинок на берегах Касперівського водосховища та Дністровського каньйону відомі не тільки українцям, але і закордонним гостям.
Проте не тільки чарівною красою природи, а й захоплюючою історією багатий Подільський край. Тому є надзвичайно актуальним сприяти поєднанню екотуризму з історичним краєзнавством для кращого пізнання минулого.

 Село Касперівці, Чортківського р-ну, Тернопільської обл., відоме з 1469 року. Розташоване воно у місці де річка Тупа впадає у Серет, за декілька кілометрів від Дністра. 

Близьке розташування до  Дикого поля, становило постійну небезпеку татарських набігів. Ці набіги відбувались в XVI – XVIIІ століттях досить часто. На території Касперівців часто розбивались татарські табори, куди зганяли ясир для відправки в Крим та Османську імперію. Про цей важкий в історії України період нагадують  цікаві пам`ятки, що розташовані на території села. Одна з них - це горельєфне зображення святого Онуфрія. Згідно розповідей місцевих, скульптуру видовбав у скелі чоловік, який чудом врятувався з татарського полону. На думку археолога Малєєва Ю.М., який досліджував дану скульптуру, зображення у Касперівцях відтворює образ св. Онуфрія відповідно з релігійними канонами і може бути датоване XVII-XVIII ст. Виконана вона самобутнім народним майстром, безперечно, служить пам’яткою українського народного мистецтва. 
Церква Святого Юрія(Георгія) є яскравим взірцем храму оборонного типу. Що також зумовлено близькістю до Кримського Ханства та постійною небезпекою. Точна дата зведення церкви невідома. Під час досліджень у вівтарній частині виявлено кам’яну плиту, вмуровану в престол. На ній зображено хрест, під яким є напис з датою „АХН” (1650 р.)
Висновки
В процесі роботи над проєктом автором:

зібрано та опрацьовано матеріали з історії села Касперівці та місцевих пам’яток сакрального мистецтва XVII -  XVIII (скульптури Святого Онуфрія та церкви Святого Георгія(Юрія));

створено екскурсійний маршрут з описом даних пам'яток;

результати роботи  розміщено на сторінках соціальних мереж з метою популяризації;

направлено звернення до старости села Касперівці про необхідність встановлення вказівників до місця розташування екскурсійних об'єктів. 

