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     Робота виконана на актуальну тему, адже одним із основних напрямків сучасної екологічної безпеки є боротьба із забрудненням навколишнього середовища, зокрема, підвищення рівня технології захоронення та утилізації токсичних промислових і побутових відходів.
     Забруднення сміттям міст, сіл, селищ, лісів, набуло глобального характеру. Колись проблему сміття вважали чисто міською. А сьогодні всі населені пункти потерпають від нього. Околиці нашого села перетворились на дикі звалища. Сміттям завалені узбіччя, автомобільні дороги, на нього ми натрапляємо у нашому лісі, на березі річки та ставка.
     Додатковою проблемою забруднення навколишнього середовища стало сміттєзвалище навколо колишнього складу мінеральних добрив та пестицидів. Причому, колишній хімічний склад та сміттєзвалище знаходяться на вищому рівні, ніж присадибні ділянки, на відстані 200 метрів від найближчих житлових будинків. В періоди підвищеної вологості та вітру в напрямку села,  у повітрі відчувається неприємний токсичний запах.
         


