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Номінація «Еколог-юніор»

Однією з глобальних проблем сучасності є забруднення навколишнього середовища. Одним з найважливіших критеріїв сприятливої екологічної ситуації є чистота повітря. 

Показана пряма залежність між забрудненням атмосфери й скороченням кількості певних видів лишайників. Дана закономірність відзначена не тільки при наявності сірчистих, але й інших газів, особливо оксидів азоту і продуктів неповного згорання метану, що попадають у повітря з автомобільними викидами.
Метод ліхеноіндикації базується на спостереженні за розповсюдженням та чисельністю лишайників на стовбурах дерев. Наявність лишайників зворотно взаємозалежна з хімічним складом (забрудненням) повітря. 
Мета дослідження: Дослідження екологічного стану атмосферного повітря парку-пам‘ятки садового-паркового мистецтва селища Великий Березний Закарпатської області методом ліхеноіндикації. 
Для досягнення мети було поставлено наступні завдання:
- дослідити видове різноманіття лишайників на досліджуваній території;
- за допомогою пасивного спостереження визначити  частоту зустрічальності та ступінь покриття дерев лишайниками на пробних ділянках;
- на основі отриманих даних провести оцінку стану атмосферного повітря досліджуваної території.
Об’єкт дослідження: Видове різноманіття лишайників парку-пам‘ятки садового-паркового мистецтва селища Великий Березний Закарпатської області.

Предмет дослідження: Ліхеноіндикація атмосферного повітря парку-пам‘ятки садового-паркового мистецтва селища Великий Березний Закарпатської області.

Встановлено, що при підвищенні ступеню забрудненості повітря першими зникають кущисті, потім – листуваті, і останніми – накипні форми лишайників (Р.Сернандер, 1926).
Дослідження проводилися шляхом візуального спостереження, проведення замірів розмірів покриття лишайниками поверхні субстрату, та статистичної обробки отриманих результатів.
Нами було помічено лишайники двох груп, зокрема накипні та
листуваті. Кущисті лишайники не було знайдено.

За отриманими результатами дослідження, нами виявлено чотири види лишайників, в тому числі один накипний (Pertusaria amara) та три листуваті (Flavoparmelia caperata, Hypogimnia physodes, Xanthoria parietina). Кущистих лишайників не виявлено. За допомогою пасивного спостереження визначено  частоту зустрічальності та ступінь покриття дерев лишайниками на пробних ділянках, а саме середній умовний бал частоти зустрічальності й ступеню покриття накипними лишайниками становить 5, листуватими – 3,5. Атмосферне повітря на досліджуваній території має середній рівень забруднення. Матеріали наших досліджень можуть бути  використані на уроках біології, географії, факультативних та гурткових заняттях, для ведення довгострокового моніторингу за станом атмосферного повітря селища Великий Березний.  Дослідження по ліхеноіндикації атмосферного повітря селища Великий Березний проведено вперше. 
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