Оцінка стану навколишнього середовища промислового майданчика хімічного комбінату «Рубіжанський краситель» методом біоіндикації
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місто Рубіжне Луганської області, учень 9 класу Рубіжанської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів № 2 Рубіжанської міської ради Луганської області, слухач секції «Екологія» комунального закладу «Луганська обласна мала академія наук учнівської молоді».
Актуальність. Місто Рубіжне - це місто зі значною кількістю промислових підприємств, діяльність яких приводить до забруднення довкілля і зростання захворюваності населення [1]. Хімічний комбінат «Рубежанський Краситель» займав велику територію -253 га. Підприємство було закрито у 2005 році, більшість цехів зруйнована. Проблема впливу підприємства в сучасному  його стані на  природне середовище є актуальною.
Мета роботи: дослідження стану забруднення довкілля на майданчику колишнього хімічного комбінату «Рубежанський Краситель» методом біоіндикації.
Завдання роботи: виконати аналіз сучасного стану промислового майданчика підприємства; визначити ступінь забрудненості атмосферного повітря методом біоіндикації; дослідити стан  ґрунту на території промислового майданчика; розробити рекомендації по рекультивації порушених земель.
Об'єкт дослідження: територія майданчику колишнього хімічного комбінату «Рубежанський Краситель». Предмет дослідження: визначення ступеня забрудненості атмосферного повітря методом біоіндикації.
У роботі використовували методики: визначення вмісту сухих речовин  гравіметричним методом [2], величини рН [3].
Досліджено стан території промислового майданчику. На поверхні ґрунту знаходяться купи розбитої цегли, залізобетону, залишки хімічних речовин. Результати аналізів ґрунту з різних ділянок показали, що ґрунт забруднений хімічними речовинами, які містять водорозчинні мінеральні та органічні домішки, у тому числі солі жорсткості. Кислотність або лужність ґрунту в різних місцях підтверджено наявністю рослин-індикаторів. 
Для оцінки стану повітря було використано біоіндикаційний метод визначення флуктуаційної асиметрії листя [4]. На території промислового майданчика були відібрані листя тополі чорної. Листя має неправильну форму, є п'ятна грибкових захворювань, некрози. По методиці проведено вимірювання морфологічних ознак листя, визначено показник флуктуючої асиметрії (ФА),  значення якого становить 0,165. Одержане значення ФА значно перевищує нормативну величину для чистого повітря. Такі значення показника асиметрії спостерігаються в украй несприятливих умовах, коли рослини знаходяться в сильно пригніченому стані, що пов'язано зі забрудненням ґрунту і повітря. Також листові пластини дерев тополі білої мають меншу площу у порівнянні з листями дерев чистої зони, уражені грибковими захворюваннями. Методом біоіндикації показано, що забруднення території стримує нормальний ріст і розвиток зелених насаджень, викликає хвороби рослин.  
Запропоновано засипати будівельні рештки з території промислового майданчика хімічного комбінату «Рубежанський Краситель» у накопичувачі промислових стічних вод цього же підприємства.  При цьому кислі промислові стічні води будуть нейтралізовані. Проведені досліди по нейтралізації кислих стічних вод із накопичувача №1 (рН 2, 8 од.). При додаванні 50 г залишків цегли до 100 мл стічних вод через 45 діб  рН зросло до 6,35 од., ступень знебарвлення - 26%. 

Нейтралізація кислих стічних вод дозволить зменшити процес розчинення 

крейдяного горизонту, який захищає водоносний горизонт питних вод міста.
Висновки. Вперше проведено дослідження стану промислового майданчика хімічного комбінату «Рубіжанський Краситель». Для зниження забруднення повітря від пилу решток будівельних матеріалів, хімічних речовин потрібно провести рекультивацію промислового майданчика і його фітомеліорацію. Запропоновані заходи по рекультивації: видалення битої цегли і кусків бетону, проведення фітомеліорації очищеної території. Проведення рекультивації  дозволить зменшити забруднення підземних вод і повітря в місті. 
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