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Вулиця Гоголя для Ніжина – це і Хрещатик, і  Єлисейські поля, і пам’ять предків.
Мета дослідження – на основі аналізу краєзнавчих джерел розробити екскурсійний маршрут  ніжинською вулицею  Гоголя з подальшим практичним втіленням у життя.
Об’єкт дослідження: історико-культурна спадщина міста Ніжина. 
Предмет дослідження: сукупність пам’яток історії  та культури в межах однієї з центральних вулиць міста (сучасної вулиці Гоголя).
Завдання дослідження: 
1. [bookmark: _GoBack]Ознайомитися з повним переліком історико-культурних об’єктів вулиці Гоголя та виокремити з них найбільш значимі (для шкільної екскурсії).
2. Виявити та опрацювати літературні та електронні інформаційні  джерела, пов’язані з історичними пам’ятками Ніжина.
3. Дослідити історію окремих пам’яток та особистостей за матеріалами Музею рідкісної книги, музею «Поштова станція», Історичного відділу Ніжинського краєзнавчого музею. Залучити спогади представників старшого покоління для урізноманітнення інформаційної частини екскурсії.
4. Організувати та провести для школярів: 1) віртуальну екскурсію (в умовах карантинних обмежень); 2) екскурсійний маршрут з елементами квесту на вулиці Гоголя.
Опрацювання історико-краєзнавчої літератури, оцифрованих архівних джерел у мережі Інтернет, біографій окремих ніжинців, спогадів краєзнавців, енциклопедичних видань  дає підстави вважати історичні пам’ятки, розташовані на вулиці Гоголя, унікальними туристичними об’єктами загальноукраїнського значення. Так, Миколаївський собор – перша на Лівобережній Україні пам’ятка козацького бароко; пам’ятник Миколі Гоголю – перший у світі пам’ятник українському письменнику, споруджений 1881 р. на народні кошти й водночас пам’ятник його скульптору  П. Забілі; церква Іоанна Богослова – єдина за своїми архітектурними особливостями споруда міста;  Всіхсвятський храм  пов’язаний з діяльністю грецької громади та сучасним брендом міста – ніжинськими огірками; погруддя Юрія Лисянського – це данина «українському Магеллану», який першим в Російській імперії здійснив навколосвітню подорож у 1803-1806 рр. і якого «забули» на довгі  десятиріччя представники панівної у ХІХ ст. нації.
Відвідання Музею рідкісної книги та розповідь його директора Олександра Морозова про історію  появи книг та  виняткові екземпляри музею (найстаріший – видання творів Платона 1513 р., найбільший – Євангеліє вагою 18 кг, загалом 150 тисяч стародруків) змушують переглянути ставлення до книги і зрозуміти її цінність навіть в епоху цифрових технологій. 
У фондах та експозиціях Ніжинського краєзнавчого музею та приватних колекціях нами виявлені старовинні фото окремих об’єктів маршруту (Миколаївського та Благовіщенського соборів, пам’ятника Гоголю), що дає можливість прослідкувати в часі процес змін цих споруд.
Спілкування з науковими співробітниками музеїв та краєзнавцями Сергієм Зозулею та  Романом  Желєзко  дозволило простежити еволюцію назви вулиці від Мостової до Гоголя та дізнатися причину зміни владою нумерації будинків; історію появи у Ніжині жіночих гімназій та роль вулиці  в долі майбутнього конструктора в галузі ракетобудування С. Корольова.  Виявлені також фото вже не існуючих на даний час будівель – міського магістрату, дзвіниці, каплиці, що були невід’ємними складовими Соборної площі.
Висновок: розроблений на основі краєзнавчого матеріалу пішохідний маршрут (усі довідкові дані в презентації) з описом історико-культурних монументів, окреслених географічним простором вулиці Гоголя,  дозволить школярам та іншим категоріям населення поглибити свої знання про рідне місто та його окремих представників. Вивчення подій, пам’яток регіональної історії та їх популяризація залишається актуальним на сьогоднішній день і дозволяє краще зрозуміти загальнодержавні   процеси. 
Практичним втіленням результатів дослідження стало проведення віртуальних екскурсій для учнів нашої школи в режимі відео конференції  Zoom; організація сканді-екскурсії  «Видатні ніжинці в камені й бронзі» з елементами квесту для школярів 5-Г класу, здійснена у співпраці з Ніжинським краєзнавчим музеєм та ГО «Ніжин-Сканді-Тур»  у березні 2021 р. ;  підготовка своєрідного аналогу аудіо-гіда – брошури-путівника «7 чудес Ніжина» з фото та описом екскурсійних об’єктів вулиці.  
