МАРШРУТ ПАМЯТІ НАЩАДКІВ ДЕРЕВСЬКИХ
В нашому краї Роменською Мадонною називають не лише ікону, створену видатним художником Григорієм Стеценко, а й просту жінку, яка врятувала більше 60 життів. Місцеві мешканці вирішили прирівняти Олександру Деревську до святині, адже її материнський подвиг дійсно немає аналогів у світі.

Але сьогодні ми спостерігаємо критичну ситуацію. Історична пам’ять про легендарну жінку поступово занепадає. Про це постійно говорять її нащадки. У своєму зверненні до роменців Алла Сербіна (Деревська) зазначає, що «багато реліквій, пов’язаних із життям та діяльністю родини Деревських опинилися на смітнику, а отже, втрачені назавжди…» [1]. Наш обов’язок – зробити все можливе, щоб зберегти про цю жінку згадку для наступних поколінь.

На основі викладеного можна сформулювати мету дослідження, яка полягає у зверненні уваги громадськості до проблеми збереження історичної пам’яті про Олександру Деревську та визначенні шляхів її вирішення.
Завдання дослідження: коротко розглянути історію родини Деревських;​ визначити основні форми та напрями збереження історичної  пам’яті про Олександру Деревську;​ розробити туристичний маршрут «Маршрут пам’яті родини Деревських».​
Об’єкт дослідження – родина Деревських. Предмет дослідження – історична пам'ять про Олександру Деревську. Методи дослідження - методи аналізу, синтезу, узагальнення та хронологічний.

Наукова новизна дослідження полягає у розробці туристичного   маршруту, присвяченого пам’яті Олександри Деревської із залученням власних краєзнавчих розвідок.​ Практичне значення дослідження – результати дослідження будуть цікаві вчителям,​ учням, міським жителям, екскурсоводам, туристам та гостям м. Ромни.​
Джерелознавчу базу дослідження склали періодична преса, архівні матеріали Державного архіву Сумської області, Державного історико-культурного заповідника «Посулля», матеріали сайту «Подвиг советской Матери-героини Александры Аврамовны Деревской», спогади Деревських, документальні фільми, книга «Пам'ять про маму». 
Історіографічну базу роботи складають праці А.Сербіної, І.Шкаровської,  Г.Семенова, Н. Демиденка, О.Вертіль, М.Корец, Г.Стрельченка тощо.
Під час роботи над дослідженням було коротко розглянуто історію створення родини Олександри та Омеляна Деревських, яка починається ще в роки громадянської війни.  На своєму шляху подружжя постійно зустрічало знедолених дітей, які у вирі тяжких подій часто залишалися самі, без рідних та близьких. Молодята забирали їх до себе. За весь період існування родини їм вдалося врятувати більше 60 дітей. Не маючи ніякої педагогічної освіти, їм вдалося створили майже справжній будинок сімейного типу, аналогів якого на той час не було ніде. 
У 1945 р. родина переїхала на Роменщину. Місцеве населення зустріло їх привітно. Спочатку була підтримка та всіляка допомога, але з часом, коли Олександра розлучилася з чоловіком, почалися всілякі негаразди, пов’язані з постійними перевірками. Все це підірвало здоров’я жінки, що згодом стало наслідком подальшого розпаду великої родини.
Після смерті Олександри Деревської у 1959 р. діти роз’їхалися хто куди. Однак вони й досі намагаються не втрачати зв’язок, кожні 3-5 років продовжують зустрічатися. Традиційними стали маршрути пам’яті, покладання квітів, сімейні наради в будинку дитинства. Починаючи з 1959 до 2019 року діти бачилися 21 раз. За цей час вони багато чого зробили на шляху збереження історичної пам’яті Матері-героїні. Їм вдалося на роменському цвинтарі встановити пам’ятник-обеліск (1959); надати матеріали для випуску документального фільму «Роменська Мадонна» (1973) та художнього фільму «Свято печеної картоплі» (1976); посмертно присвоїти Олександрі Деревській звання «Матері-героїні»; Роменську школу-інтернат назвати іменем відомої жінки; на базі школи створити музей Деревської (1974); біля школи-інтернату відкрити пам’ятник Матері (1982); випустити два конверти та ювілейну марку (1996); назвати планету іменем Деревської (2008); створити унікальний віртуальний музей пам’яті Матері-героїні (2013); затвердити Орден та Пам'ятний знак «Мати-героїня Олександра Аврамівна Деревська» (2018) тощо. 
Всі ці форми збереження пам’яті дійсно сприяють популяризації подвигу Олександри Деревської. Однак деякі з них, особливо ті, які знаходяться у          м. Ромни, потребують особливої уваги.
У грудні 2019 р. ми мали нагоду поспілкуватися зі Світланою Деревською (Аллою Сербіною), яка зазначила, що на сьогоднішній день гостро стоїть питання щодо закриття у 2018 р. гімназії-інтернату ім. Олександри Деревської, втрати з її закриттям безлічі важливих експонатів народного музею, бездоглядності пам’ятника, розміщеного поруч із навчальним закладом, вулицею та будинком, в якому жила велика родина. Діти Деревської постійно, коли приїздять в Ромни, піднімають ці питання, звертаються до місцевої влади, але все марно. Саме тому важливо ознайомити з цими проблемами представників громадських та наукових кіл.
На нашу думку, в роменському краї доречно буде створити туристичний маршрут «Маршрут пам’яті нащадків Деревських», із залученням у перспективі іноземних туристів. З цією метою було створено сайт та поширено посилання на нього в соціальних мережах. Зараз триває пошук інвесторів.
Дозвольте вам коротко розповісти про основні його зупинки.
Екскурсію слід розпочати із залізничної станції м. Ромни. Там можна гостинно зустріти туристів, пригостити їх роменськими смаколиками, розповісти їм про приїзд величезної родини Деревських далекого 1945 р., щоб вони уявили, як це відбувалося.

Далі запросити гостей до будинку дитинства, що по вул. Леоніда Полтави, 14. Розповідь супроводжувати цікавими фактами із життя родини, дитячими спогадами вихованців.

Наступним пунктом зупинки по маршруту вказати колишню школу-інтернат ім. Олександри Деревської. Розповісти, як змінювався заклад і як він зберігав пам'ять про відому родину до свого закриття. Запросити гостей на загальне фото біля пам’ятника Матері-героїні, згадати як він створювався та хто його автори. 

По дорозі згадати про «народний музей», який довго знаходився у школі-інтернаті. Підійшовши до Роменської спеціалізованої загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. №2 ім. акад. А.Ф.Йоффе запросити гостей переглянути експозицію меморіального куточку, врятованого після закриття школи-інтернату. 

Потім запросити туристів до Роменського краєзнавчого музею, познайомити їх з картиною Григорія Стеценка «Роменська Мадонна», порівняти образ Божої Матері з образом Матері-Героїні Олександри Деревської. 

Наостанок завітати на могилу Великої жінки, де віддати їй шану та покласти квіти. Запросити гостей до будинку дитинства, запропонувати їм переглянути фільм «Свято печеної картоплі» та відтворити деякі традиції родини Деревських.
Олександра Аврамівна не залишила після себе ніяких педагогічних новел, теорій. Після неї залишилися діти, які пронесли через усе своє життя ідеї матері. Вони й зараз виступають за збереження пам’яті та уславлення своєї мами не лише на міському рівні, а й виносять це на всеукраїнський розголос. ​
Основним результатом роботи є створений нами туристичний маршрут та сайт до нього. Його можна вважати однією з форм збереження історичної пам'яті про легендарну жінку, так як він сприятиме популяризації подвижницької діяльності Олександри Деревської та значно розширить туристичні можливості м. Ромни, а, це, в свою чергу, сприятиме позитивному розвитку краю. ​
Екскурсійний маршрут був апробований слухачами Роменської міської МАН. Нині відбувається робота над подачою даного проєкту до голови Роменської міської ради та включення його до туристичного путівника міста. ​ 
Зберігаючи пам’ять про Олександру Деревську, уславлюючи туристичний маршрут «Маршрут пом’яті родини Деревських», з яким кожен може ознайомитися на сайті (marshrut-pam-yati-nashchadkiv-derevskikh.webnode.com.ua/), ми сподіваємося, що ніхто не залишиться байдужим, підтримає нащадків та історичні пам’ятки про Матір-героїню.
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