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Місце проведення екскурсії: с. Холоднянське Смілянського (нині Черкаського) району.

Час проведення: весна 2020 – 2021р.р.
Актуальність дослідження визначається тим, що сьогодні виняткового значення набуває національне, патріотичне та громадянське виховання, яке має сформувати свідомого громадянина. Усвідомлення учнями того, що добрі справи починаються із маленьких вчинків, зумовлює не лише до конкретних дій, але й до набуття ними безцінного досвіду - участі в громадському житті. Залучення школярів до практичної діяльності має стати для них безпосередньо першим знайомством із головними засадами громадянського суспільства. 
Метою дослідження є формування духовних цінностей свідомого українського патріота: національної пам’яті, шанобливого ставлення до історичних джерел рідної землі, гордості за минуле, сьогодення та прийдешнє на прикладах героїчної історії українського народу. Виховання в школярів почуття відповідальності за належне збереження довкілля. 
Завдання дослідження  Вивчення історії виникнення джерела. Проведення заходів щодо його очищення та впорядкування прилеглої території з метою відновлення водних ресурсів та задоволення потреб людей, які люблять відпочивати в природі. Налагодження співпраці з місцевою громадою 

с. Холоднянського.  

Об’єкт дослідження: джерело цілющої води поблизу селища Холоднянського та природні ландшафти малої Батьківщини – Смілянщини. 
Екскурсія – це одна із кращих форм освітнього процесу, яка дає можливість здобувати знання  за допомогою безпосереднього сприйняття об’єктів та  візуалізації,  надає вихованцям багато вражень, розвиває пам’ять, збуджує їх уяву.
Під час екскурсії в природу нас зацікавила інформація місцевої жительки 

с. Холоднянського Білостоцької Л.В. про маленьке джерело, яке має воду з цілющими властивостями. Ми вирішили дізнатися в найстарших мешканців цієї місцевості про історію джерела та його цілющість.
Із давніх-давен на просторах України існували джерела-криниці, які відігравали важливу роль у житті нашого народу. Біля них  зупинялись мандрівники й тамували спрагу кришталевою водою, відпочивали в їх прохолоді. Існує легенда про походження цього джерела. Не відразу, але знайшли людину,  це місцева жителька Сафарова В.П., яка  переповіла цікаву історію про козацьку минувшину. «Коли  точилася боротьба  за визволення України від поневолювачів, неподалік, у низинній місцевості Холоднянського вдалося сховатися пораненому козаку Максимові Паливоді. Рани були тяжкими, проте чоловік нікому не хотів надокучати. Місцеві крадькома приносили йому їжу та одяг, від них він і дізнався про джерело неподалік липи. Вночі вдавалося сміливцю пробратися до кринички, щоб напитися  води та обмити рани.  Хлопець став помічати, що тіло  почало швидко гоїтися, сили поверталися. Дізналися холодняни від козака про живильні властивості води, допомогли  меснику зібратися в дорогу, а самі стали частіше навідуватися до цілющого ключа. З того часу джерело дістало назву  «Козацьке». 
