Михальченко Ілля, Кваснюк Павло, учні 10-Б класу
Багатопрофільного ліцею для обдарованих дітей
Чернівецької області
Історичне дослідження базується на історичних архітектурних пам'ятках, які я здобули в місті Чернівці.
Дослідження проводилося на вулиці Зеленій «Єврейському кладовищі». З цього дослідження ми відкрили для себе історичні пам'ятки минулого, а саме єврейських етнічних меншин.
[bookmark: _GoBack]Одним із найважливіших принципів забезпечення вірогідності результатів дослідження є принцип об'єктивності, який зобов'язує розглядати історичні явища і події у всій їх складності, багатогранності й суперечливості, з урахуванням усієї сукупності позитивних і негативних сторін їх змісту, незалежно від того, чи подобаються вони дослідникові чи ні. Ми почали своє дослідження з візуалізації об'єктів та їх опису. Достовірність описів споруд ми черпали із кних або матеріалів з інтернету. Також допомогою у дослідницькому проєкті ми отримали свідчення міщан. 
Історичні джерела виступають як свідчення, відображення, образи, сліди минулого, використання яких послуговується для реконструкції історичного минулого. У ході такої реконструкції ми визначили, що історія некрополів на кладовищі справді показує характер та традиції єврейського народу та зв'язує предків з минулого із сьогоденням.
Мета: виявлення джерел (евристика) з вибраної теми, показати незвідані місця Чернівців
Актуальність роботи: показати поховальні некрополі єврейських меншин
Історико – культурний заповідник «Кладовище на Зеленій вулиці» у Чернівцях потрапив в топ-10 найбільш містичних кладовищ України. Зберігаючи сторінки історії, некрополь буквально "дихає" таємницями.
Християнський цвинтар разом із іудейським утворюють тут одну велику пам`ятку історії міста. Площа християнського некрополя становить понад 20 гектарів. Чимало  пам`ятників та родинних гробниць є пам`ятками монументального мистецтва і мають неабияку культурну цінність.
Єврейське кладовище на  вулиці Зеленій у Чернівцях є одним з найбільших старих єврейських цвинтарів у Центральній та Східній Європі. Площа цього  некрополя з музейним статусом становить більше 14 гектарів. Тут похоронено майже 50 тисяч представників єврейської громади Чернівців. Серед них - громадські, політичні діячі, письменники, поети, інтелігенція, ті, хто зробив значний внесок в політичне, економічне і культурне життя міста.

Сприяли успішному розвитку єврейської громади в Чернівцях декрети австрійського цісаря Йосифа ІІ, котрий в кінці 18 століття першим в Європі ліквідував усі обмеження стосовно єврейської торгівлі, заохочував представників громади до занять ремеслами та промислами, зрівняв своїми законами представників усіх конфесій, визначив стосунки між євреями і неєвреями, виписав права та обов`язки євреїв перед державою. Це спонукало багатьох євреїв переїхати на Буковину загалом і до Чернівців зокрема. У результаті у 1866 році рішенням муніципалітету на вулиці Зеленій у Чернівцях було засновано єврейське кладовище.
На цвинтарі знаходяться поховання єврейських солдат першої світової війни (1914-1918) та жертв Голокосту. 
Неабияке різномаїття стилів та форм поховальних споруд у поєднанні з єврейськими орнаментами та символами щороку приваблює сюди чимало туристів з усього світу. Цвинтар містить чотири братські могили: єврейські солдати австрійської армії з Першої світової війни (1914—1918), турецькі солдати, румунські громадяни, які загинули у 1941—1942 роках, і єврейські цивільні, жертви Голокосту з 1941.
Орнаменти на монументах використовують традиційні єврейські символи, як і елементи українського та єврейського народного мистецтва. Написи зроблені на Івриті, німецькій та російській мовах, включають імена, дати народження та смерті, інколи професію чи положення особи, вірш або іншу епітафію. Монументи радянського періоду часто мають фото покійного закарбоване у камені. Від 1995 року рішенням Чернівецької міської ради цвинтар є частиною історично-культурного заповідника «Кладовище на Зеленій вулиці». На сьогодні, єврейське кладовище Чернівців є одним з найбільших старих єврейських кладовищ у Центральній та Східній Європі, що охороняються.
Висновок. Чернівці багатонаціональне місто. В місті впродовж років мирно вживаються більше 65-ти різних національностей, культуру яких цікаво досліджувати завжди.
Також монумент і нагадування, колись значній, єврейській громаді міста і її ролі у політиці, економіці та культурному житті.
