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Очікуванні результати проєкту:
· Дослідити історію заснування Свято-Покровської церкви як головної святині рідного села.
· Вміння робити висновки, узагальнення, доводити власну думку та виступати перед аудиторією,  формулювати власну думку, проводити дослідження та обробляти одержані результати.
Мета проєкту:
Вивчити та дослідити історію будівництва Свято-Покровського храму, який є окрасою села Печеське.
Завдання:
· Формувати навички небайдужого ставлення до історію свого села.
· Навчитись збирати та опрацьовувати інформацію.
· Практично застосовувати засвоєні знання та навички.
Актуальність. У кожному населеному пункті має бути своя святиня, яка допоможе людям відчути Боже благословення, знайти правильний шлях, подолати внутрішню тривогу, опанувати злість, віднайти спокій… Без цього не можливо прожити у сучасному світі, а особливо в умовах пандемії та в шаленому потоці інформації. 
Хід роботи над проєктом
І. Підготовчий етап
- Розробка плану проєкту;
- Збір інформації з наукової літератури та зі спогадів односельчан про історію Свято-Покровського храму.
ІІ. Дослідницький етап
Вперше храм був побудований в 1905р. Будувався він за кошти парафія села. Кожна сім’я повинна була давати на будівництво храму одну десяту частину від власного сімейного доходу. Окрім цього, на будівництво храму здавали по півтора копи яєць (90 – 100 штук) кожного літа. Підмурок викладався з каменю, який возили односельчани своїм власним транспортом (кіньми, волами) із с. Климентовичі. 
Клали камінь і пересипали піском, замішеним з яйцями. Стіни храму ложили із бровен, очищених від кори, в зруб. Храм будувався без жодного цвяха. В середині оббивали дошками, на яких писали ікони.
Після війни храм закрили. Зробили з нього клуб, потім колгоспну комору. А коли почала текти покрівля – закрили. 
В 1984 році храм зруйнували. Дерево забрали на колгоспну ферму. Дошки, на яких були зображені ікони, використали на ремонт свинячих кліток.
Місце, де був старий храм, заросло бур’яном до 2001 року. В 2001 році з ініціативи вчителів-пенсіонерів почалося будівництво нового храму на тому ж самому місці, де стояв старий. На підмурок використали блоки і камінь старої церкви. Новий храм будували із цегли. Кошти на будівництво храму збирали по всій Хмельницькій області і, звичайно, із сільських людей. Допоміг у будівництві храму президент Експобанку м. Києва Гетьманенко Юрій Іванович.
В 2006 році храм освятив Митрополит Київський і всієї України Блаженніший Володимир. 
ІІІ. Підбиття підсумків проєкту
Дослідивши історію Свято-Покровської церкви, я зрозуміла, що усі молитви нашого народу почуті. З Божою благодаттю жителям села Печеське не одноразово вдавалося відродити церкву з попелу, це відбувалося наче відродження фенікса, щоразу з новою та потужнішою силою. Я вірю, що ми разом, усією сільською громадою, зможемо зберегти те, що маємо.
Практичне значення проєкту: матеріали проєкту можуть бути використані на краєзнавчому гуртку, на уроках історії України та класними керівниками на виховних годинах.
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