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Актуальність та доцільність наукового проєкту. 
Ялина карпатська найпоширеніше хвойне  дерево  на території  Рахівщини. В останнє десятиліття, її  чисельність  різко скоротилася, через  масове  висихання   практично на  всіх    гірських  схил, до висоти 1600 м н. р. м.  Саме  тому   дослідження основних причин    висихання ялини  карпатської   є актуальним та потребує докладного вивчення.
Мета наукового проєкту. 
Детально дослідити  та   висвітлити вплив  основних природних та техногенних факторів   на  захворювання і висихання  ялини   карпатської.

Основні завдання  наукового проєкту: визначити   основні  причини,  що мають  прямий  вплив  на  захворювання  та вимирання  хвойних  дерев; виявити  поширення найбільш  небезпечних  шкідників та  хвороб серед   хвойних дерев; надати основні  методи  проведення  санітарних  рубок  на   гірських  схилах;  розробити  необхідні   рекомендації штучного  відновлення лісових  масивів на лісо-зрубних  площах. 
Об’єкт  наукового проєкту.  Вплив природних та техногенних факторів на  вимирання  ялини карпатської.
Предмет наукового проєкту.  Вплив  зміни клімату,  небезпечних  хвороб та шкідників на  процес  висихання  ялини карпатської.
Методи дослідження. Теоретичний пошук, методи вивчення теоретичних джерел, польові та практичне дослідження  під час експедиційних виїздів.
Структура  роботи. Наукова робота складається  з  вступу, трьох  розділів,   висновку, списку використаних джерел.
Теоретична частина. Ялина  карпатська - найпоширеніше  хвойне  дерево, на території Рахівщин. На  більш  родючих  ґрунтах,  висота  дерева  може  сягати  до 60 м,  у віці 150 років.  Вона є  досить  багатою  на  ряд  мінеральних  речовин,  через  що,  її  вважають  лікарською.  Основні  мінеральні  речовини,  які містяться  в  деревині,  гілках,  хвої  та  шишка – це дубильні  речовини,  фітонциди, каротин, мінеральні  солі, ефірну  олію, вітамін  С, скипидар, каніфоль.  
Експериментально-дослідна частина. З 2000 року,  по всій території  Рахівщини  почалося  відбуватись масштабне  вимирання ялини карпатської,  особливо   на  південних, південно-західних та  західних  експозиціях  гірських схил  Чорногірського  й  Мармароського  масивів, до висоти  1600 м н. р. м. Значне  вимирання деревини  на  Мармароському  масиві  спостерігається,  спостерігається в основному на  північно-західних  схилах  гори  Шевори,  полонина  Берлибашка (південно-західна  сторона; схилах гір  Латундур  та    Прелуки.   На  Чорногірському  масиві, значне  висихання  ялини  карпатської  спостерігається   практично  на  кожному  урочищі  та  схилі  гори. Основними  причинами  вимирання  ялини  карпатської  є: значне  підвищення  температури  повітря; різке  зниження  ґрунтових  вод;  поширення  найбільш  небезпечних  хвороб  та  шкідників.

Масштабне  вимирання  ялини карпатської  зумовлено  цілим  комплексом природних та антропогенних факторів,  які поділяються  на  дві основні групи: первинні  та  вторинні. До  первинної групи належать глобальне  потепління  клімату,  техногенне  забруднення атмосфери  та ґрунту, випадання  кислотних  дощів,  утворення кислих аерозолів. До  вторинної групи  відносять –інтенсивний розвиток  фіто-хвороб  та  поширення  комах-фітофагів.  
Для ялини карпатської досить  велику   небезпеку становить поява нових небезпечних видів комах  й  паразитів, таких як:  комаха-філофага,  комаха-ксилофаг,  хвоє-гриз пильщик,  короїда-типографа.  Один  з  найбільш   небезпечні  видів  комах для  ялини карпатської – це  комаха-філофага,  яка  швидко  пошкоджує  хворий  та  здоровий деревостан,  а також    комаха-ксилофаг –   оселяється у  хворих  та  ослаблених  хвойних  лісах,  пошкоджуючи  кожну деревину.  До  хвоєгризних  комах,  які  становлять  потенційну загрозу для  ялини  карпатської – це пильщик,  який масово  розмножується  у   ялинових  лісах. Якщо в  подальшому  буде  посилюватись  потепління  на  нашій  планеті,  то  це  вплине  на  зростання  активності  ґрунтових фіто-гельмінтів та  водночас  може активізуватися розвиток стовбурових нематод. 
В помірно-уражених ялинових деревостанах, здійснюють  вибіркові санітарні рубки з одночасним сприянням природному поновленню деревних порід,  які повинні  відповідати певним едафон-кліматичним умовам  даної  території. Якщо кількість хворих  та заражених  шкідниками мертві  дерева становлять 60-65%  на площі 1га, то  проводять суцільні санітарні рубки,  на ділянках  яких  потрібно залишати невеличкі куртини здорових  деревостанів (10-15 штук) та поодинокі дерева в  основному  листяних порід. Процес  відновлення  лісів  потрібно  тільки  в шахматному  поряду,   висаджуючи  один  за  одним  деревні породи. Відстань  між  деревами повинна становити 1м, а  площа  посадки лісової  розсади - 40 см х 50 см. Площу навколо  молодою  розсади  обкладають  клаптиками  зеленого  моху  та  сухим  листям,  а  зверху – кілька  уламків  сухих  гілочок. 

 Висновок. Щоб  запобігти  в    подальшому  масштабні  висихання  ялинових  лісів  необхідно  здійснювати  ряд  лісогосподарських  заходів  та  методи  боротьби  із  небезпечними  шкідниками  й  хворобами.
