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Актуальність теми. Завдяки сучасним технологіям та комп’ютеризації з’явилась можливість відтворювати різні експерименти та демонстрації по новому, створювати їх комп’ютерні моделі, отримувати більш точні результати, зменшувати габарити приладів та установок, замінювати деякі елементи кращими аналогами, створювати прилади самостійно в домашніх умовах, поширювати та популяризувати фізику, тому обрана тема є актуальною для нових українських шкіл в рамках впровадження STEM-освіти. Однією з цікавих тем фізики, яка потребує демонстрації – це механічні коливання. Особливо буде цікавим продемонструвати коливання тонкої пластини у вигляді рисунків Хладні за допомогою сучасних технологій.

Мета та завдання роботи. Мету та завдання дослідження можна сформулювати наступним чином:

· огляд класичного експерименту Хладні;

· огляд існуючої установки Хладні;

· розробка власної експериментальної установки та методики демонстрації рисунків Хладні на основі доступних сучасних технологій в домашніх умовах;

· розрахунок собівартості власної установки;

· побудова рисунків Хладні за допомогою розробленої комп'ютерної 3D моделі в середовищі FEMAP;

· порівняння отриманих рисунків Хладні;

· порівняння розробленої віброустановки з аналогами.
Об’єктом дослідження є розроблена демонстраційна установка.

Предметом дослідження є рисунки Хладні. 

Рисунки Хладні – рисунки, що утворюються накопиченням дрібних частинок поблизу вузлових ліній  на поверхні пружної пластинки, що коливається. Класичну постановку експерименту Хладні можна описати наступним чином: якщо затиснути в лещатах центр скляної або металевої квадратної тонкої пластини, посипати її зверху дрібним піском, торкнутися пальцем точки в середині однієї з вільних сторін і провести смичком по протилежному краю ближче до одного з кутів, то пісок «зіскакує» з більшої частини поверхні і збирається вздовж двох вузлових ліній. 

Експериментальні дослідження Хладні сформулювали нову задачу математичної фізики – задачу про коливання пластин і мембран. Протягом 200 років фігури Хладні експериментально відтворювались і згадувались у великій кількості досліджень, саме тому ми обрали дану тему для дослідження і відтворення експерименту за допомогою сучасних технологій.

В результаті виконання проекту розроблено власну експериментальну установку та методику демонстрації рисунків Хладні на основі доступних сучасних технологій в домашніх умовах. Проведено розрахунок її собівартості.
Для перевірки отриманих результатів, порівняння та кращого представлення процесу коливання побудовано рисунки Хладні за допомогою розробленої комп'ютерної 3D моделі в середовищі FEMAP. 

Зроблено огляд класичного експерименту Хладні та існуючої установки Хладні, проведено порівняння віброустановки з аналогами.

Створена установка та 3D модель може бути використана для демонстрації розповсюдження механічних хвиль в плоских конструкціях та рисунків Хладні в рамках вивчення шкільного курсу фізики та дисциплін у вищих навчальних закладах: «Коливання і хвилі», «Експериментальні методи в механіці деформованого твердого тіла» та інших.
Реалізовані у роботі підходи дають можливість досліджувати плоскі пластини інших конфігурацій, а також демонструвати коливання струн, полос, стрижнів, кілець, оболонок, пружин та демонструвати фігури Ліссажу.

