Тези творчої роботи
Тема: Село моє, для мене ти єдине (історико-географічний вело-похід по с. Троковичі).
Автори: пошуково-дослідницька група «Пошук» Троковицького природничо-екологічного ліцею (Невмержицький Євгеній В’ячеславович(7 кл.,), Мамрай Олександра Дмитрівна (7 кл.), Василенко Кристіна Вікторівна (10 кл.), Мазко Вікторія Василівна (10 кл.))
Керівники: вчитель історії Лис Наталія Володимирівна; вчитель географії Савчук Марина Валентинівна Троковицького природничо-екологічного ліцею. Житомирська обл., Оліївська ОТГ, с. Троковичі.
Мета:   дослідження природних, культурних та історичних  пам’яток села Троковичі, що становлять зразки духовної спадщини жителів села.
Завдання: 1.Здійснити екскурсію по с. Троковичі; 2.	Узагальнити матеріал (фото та відео-звіт); 3.Виховувати любов до рідного краю, гордість за святу землю предків, почуття єдності та повагу до традицій, дбайливе ставлення до пам’яток природи, культури; 4.	Формувати здоровий спосіб життя; 5.Залучити здобувачів освіти до пошуково-дослідницької роботи; 6. Формувати банк даних про рідний край з метою удосконалення навчально-виховного процесу
         Об’єктом дослідження є історичні, культурні та природні пам’ятки села Троковичі.
         Предмет дослідження - ознайомлення з історичними, культурними та природними пам’ятками села Троковичі та їх аналіз.  
Восени 2019 року члени пошуково-дослідницької групи «Пошук» здійснили історико-географічний вело-похід по с. Троковичі. Маршрут походу складався з 6-ти точок : Троковицький природничо-екологічний ліцей – Свято-Троїцька церква – Пам’ятник воїнам-односельцям – Річка Свинолужка – Дуби – Кленова алея. На кожній з них учасники довідувалися про історію об’єкта та виконували різні дослідницькі завдання, щоб ознайомитися із географічною складовою.
Відправною точкою маршруту став Троковицький природничо-екологічний ліцей. Члени групи відвідали місця, де розташовувалися приміщення шкіл, переглянули старі фотографії та прониклися духом минулого свого навчального закладу.
Біля ліцею знаходиться водойма, яку називають басейн. Члени групи зробили забір води та провели дослідження кислотності води, дійшли висновку, вода в басейні  має показники помірної забрудненості, тобто є умовно чистою і відповідає нормам використання у комунально-побутових цілях.
Члени групи продовжили свою подорож на схід до Троковицької Свято-Троїцької церкви. Тут учасники походу мали змогу детально ознайомитися з історією храму.  Крім того, побували в приміщенні так званої церковної хатини, яка в радянський час слугувала приміщенням школи. Відвідавши духовну святиню села, учасники вело-походу відправилися до пам’ятного місця про роки Другої світової війни – Пам’ятника  воїнам-односельчанам та Братської могили. Вшанували пам’ять загиблих у війні, поклавши квіти до пам’ятника та Братської могили.
З пам’яттю в серцях, учасники походу рушили далі на схід і зупинилися біля витоків історії села Троковичі – річки Свинолужки. Учасники походу зафіксували факт, що на момент проходження цієї зупинки, річка не була заповнена водою через спекотні умови влітку, тому змогли детальніше ознайомитися з  різними видами рослин: деревій, звіробій, м’ята, кульбаба. 
    Учасники маршруту продовжили свою екскурсію в північному напрямку до «велетнів села Троковичі». За допомогою наукових методів визначили вік дуба – приблизно 250 років. Також загадали бажання і перевірили їх здійснення рівно через рік – у 2021 році. Учасники ознайомилися з історією створення Кленової алеї, а також визначили погоду на декілька найближчих днів за листям клена.
[bookmark: _GoBack]Висновки. Здійсненим вело-походом намагалися привернути увагу жителів села, особливо молоді, до історико-географічної спадщини рідного краю. За матеріалами походу було: 1) знято відео-ролик; 2)  написано роботу «Село моє, для мене ти єдине», яка була відзначена на обласному конкурсі «Моя Батьківщина – Україна» дипломом Лауреата; 3) Видано  практичний порадник «Туристичний похід як ефективна форма краєзнавчої роботи в закладі освіти сільської місцевості» (Н. Лис., М. Савчук) (ІІІ місце в конкурсі «Сучасна освіта Житомирщини 2020).

