ЗАГАДКОВА КОМЕТА ГАЛЛЕЯ

Новосел Валерія Юріївна, учениця 11 класу Барвiнкiвського ліцею №1 Барвінківської міської територіальної громади Ізюмського району Харківської області 
      Рибенцева Альона Геннадіївна, вчитель фізики та астрономії, спеціаліст вищої категорії Барвiнкiвського ліцею №1 Барвінківської міської територіальної громади Ізюмського району Харківської області
Комети як небесні тіла цікавлять не тільки астрономів, але й фізиків, хіміків, біологів, істориків. Загадкові комети, наприклад, «підказали» вченим про існування сонячного вітру, вони можуть дати цінну інформацію про виникнення галактик, обчислити термін існування Всесвіту тощо.

Комети - своєрідні космічні айсберги, що не містять вільного водню, складаються із заморожених газів складної хімічної будови, водяного льоду і тугоплавкої мінеральної речовини у вигляді пилу й більших фрагментів і розташовуються навколо Сонячної системи у хмарі Оорта. Щорічно відкривають 5-7 нових комет і один раз на 2-3 роки спостерігається проходження яскравої «хвостатої» комети в Сонячній системі. Комети з'являються з периферії Сонячної системи, тому їхні орбіти постійно змінюються під впливом гравітації основних планет. Унаслідок цього деякі з них переходять на близько-сонячні орбіти і Сонце знищує їх, коли вони наближаються до нього, інші крижані брили назавжди залишають Сонячну систему. Яскрава комета — одне з найцікавіших та таємничих космічних явищ і завжди привертає увагу не лише науковців.

Комета Галлея (офіційна назва 1P/Halley) - яскрава короткоперіодична комета, що повертається до Сонця кожні 75-76 років, але за весь час спостереження з 240 року до нашої ери вона змінювалася в більш широких межах- від 74 до 79 років. Галлея є першою кометою, для якої визначили еліптичну орбіту і встановили періодичність повернень. Її названо на честь англійського астронома Едмонда Галлея. Комета Галлея - єдина короткоперіодична комета, добре видима неозброєним оком. Починаючи з найдавніших спостережень, зафіксованих в історичних джерелах Китаю і Вавилона, було відзначено щонайменше 30 появ комети.

Актуальність роботи полягає в тому, щоб дослідити появу в майбутньому комети Галлея, причину зміни терміну повернення в сторону до Сонячної системи.
Мета роботи: вивчити історичні відомості про появу комети Галлея, скласти графік появи комети Галлея на небосхилі, який можна буде побачити неозброєним оком, дослідити зміну терміну повернення комети Галлея в сторону Сонячної системи.
Об’єкт дослідження: комета Галлея.
Предмет дослідження: поява комети Галлея на небосхилі та зміна терміну повернення комети Галлея в сторону Сонячної системи. 
Завдання роботи: 
- теоретичний аналіз літератури та джерел з даної проблеми;

- дослідити зміну терміну повернення комети Галлея в сторону Сонячної системи;

- скласти графік появи комети Галлея на небосхилі.
Для вирішення поставлених завдань були використані наступні методи: теоретичний аналіз літератури та джерел з даної проблеми,  математичну статистику, систематизація та пояснення отриманих результатів.
Особистий внесок полягає у тому, що авторка склала графік появи комети Галлея на небосхилі та дослідила причини, які вплинули на термін повернення комети в сторону Сонячної системи. У результаті виконаних досліджень було досягнуто мети дослідження шляхом реалізації наведених вище завдань та зроблений наступний висновок: у 2 061 році комета Галлея з’явиться наступного разу поблизу Сонячної системи і її буде видно неозброєним оком. Ядро комети Галлея має неправильну форму і обертається навколо осі, яка майже перпендикулярна площині орбіти комети – це і є одна з причин, які впливають на термін повернення комети до Сонячної системи. 
