Тези 

до екскурсійного маршруту «Сім чудес Сумщини. Охтирський Свято-Покровський собор» Олефіренка Захара Миколайовича, учня 7 класу Охтирської ЗОШ І-ІІІ ступенів № 2 Охтирської міської ради Сумської області
Науковий керівник: Литовченко Ольга Олександрівна, керівник гуртка «Історичне  краєзнавство» комунального закладу Сумської обласної ради - обласний центр позашкільної освіти та роботи з талановитою молоддю
Актуальність теми. Сумщина – історично та духовно багатий край. Тут збереглося чимало сакральних пам`яток культури, які дійшли до нас із глибини  віків. Особливе місце серед святинь займають храми та ікони, адже здавна величезне значення в житті нашого народу мала православна віра. Одним із семи чудес Сумщини є перлина архітектури  Охтирський Свято-Покровський собор, з історією будівництва і процвітання якого тісно пов’язана історія населеного пункту. Храм – пам'ятка українського бароко середини XVIII століття, історико-архітектурна пам'ятка націо-нального значення. Собор відомий тим, що в ньому зберігається Охтирська чудодійна ікона Божої Матері, явлення якої і було причиною побудови духовної обителі. Охтирський Свято-Покровський собор та  чудодійна ікона  багато віків і в наш час  ваблять прочан різних християнських конфесій не лише з України, але й з-за кордону. Культова споруда є також традиційно популярною в туристів, що відвідують Сумщину.
Мета дослідження полягає у тому, щоб виявити особливості становлення та етапи розвитку Охтирського  Свято-Покровського собору як центру духовності та культури регіону та скласти екскурсійний маршрут.
Завдання:

- опрацювати історичні джерела та літературу з даного питання;

- дослідити історію явлення Охтирської чудотворної ікони Божої Матері;

- дослідити історію побудови  Охтирського Свято-Покровського собору;

- визначити особливості впливу Охтирського Свято-Покровського собору на

   розвиток духовної  культури міста;

- розробити екскурсію.

Об’єкт дослідження – Охтирський Свято-Покровський собор.
Предмет дослідження – історія та культурна спадщина Охтирського Свято-Покровського собору, явлення чудодійної ікони Охтирської Божої Матері.
При написанні екскурсії автором були використані методи: історичний, літературний, візуальний, описовий, фотографування. Усна інформація була отримана завдяки проведених інтерв’ю з настоятелем храму о.Євгенієм та краєзнавцями Охтирки.  

Наукова новизна роботи полягає в розкритті особливостей становлення та етапів розвитку Охтирського Покровського собору як центру духовності та культури регіону, узагальненні матеріалів з даної теми.

Особистий внесок автора. Здійснено вивчення документів та матеріалів, представлених в експозиціях Охтирського краєзнавчого музею, літератури, публікацій в періодичних виданнях Охтирки. Розроблено екскурсію. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в заповненні існуючих прогалин з історії релігійних та духовних православних святинь України, актуалізації питання багатства сакрального мистецтва Сумщини. 
Розроблена екскурсія може бути використана у роботі гуртків  історичного краєзнавства, шкільних факультативів із вивчення історії рідного краю та історії України.

Для написання екскурсійного проєкту використано різноманітні джерела та літературу. У публікаціях журналістів, спеціалістів, краєзнавців: О.Галкіна, В.Заїкіна, А.Залавського, О.Куліша, І.Мегери, М.Поліщук, О.Стельникової, викладені докладні матеріали щодо історії явлення Охтирської чудодійної ікони Божої матері, побудови Свято-Покровського собору, мистецьких творів, які зберігалися в цьому храмі. Архітектурному стилю собору у свій час приділяли увагу  В.Вечерський, В.Воліс, Н.Грабар, А.Дейнека, Г.Логвин та ін. 
Провівши дослідження можна зробити наступні висновки.

Охтирська чудодійна ікона Божої Матері – духовна святиня Слобожанщини, яка з моменту явлення в 1739 року і до наших днів вабить прочан сподіваннями на диво, на допомогу у скрутні хвилини життя. Тисячі паломників щороку, 15 липня, відвідують Охтирський Свято-Покровський собор з метою поклоніння Святому Образу. 
Ікона, окрім духовної цінності, викликає також і культурологічний, художній, мистецький інтерес. Саме завдяки чудодійній іконі Божої Матері в Охтирці, за наказом імператриці Єлизавети Петрівни та за проєктом архітектора Растреллі, був збудований Охтирський Свято-Покровський кафедральний собор, який і досі залишається значним духовним осередком регіону та країни. Будучи оригінальною історико-архітектурною пам'яткою, культова споруда є традиційно популярною серед туристів, що відвідують Сумщину. Архітектурний стиль Покровського собору став своєрідним зразком при зведенні мурованих і дерев'яних храмів не тільки в Охтирці, а й у багатьох інших містах Слобідської України.

Духовні святині краю вплинули на історію та культурний і релігійний розвиток невеликого міста Слобожанщини. Герб міста відображає подію поклоніння Святому Образу населення тодішньої і сучасної держав.
За результатами дослідження розроблено екскурсію.

