Тема проєкту: Захарівська фортеця – туристична принада громади.
Онищук Андрій Олексійович, моб. телефон 096 792 3087, ел. адреса ao5981538@gmail.com 
с. Новосолдатське, вул. 17 Вересня, буд. 33, Бердянський район Запорізька область. 71135.              Миколаївська ЗОШ І-ІІІ ступенів, 9 клас.
Науковий керівник: Кеда Сергій Іванович, Миколаївська ЗОШ І-ІІІ ступенів, вчитель географії.
Проєкт присвячений відомому в Приазов’ї об’єкту історичної та природної спадщини – Захарівській фортеці. Мета проєкту – проаналізувати дотримання пам’ятко- і природоохоронного законодавства.
Об’єкт дослідження: залишки Захарівської фортеці.
          Предмет дослідження: дотримання пам’ятко- і природоохоронного законодавства щодо даного об’єкту.
Актуальність проєкту полягає в тому, що:
 - об’єкт становить історичну й природну цінність і може бути використаний новоствореною громадою як привабливий в інвестиційному плані об’єкт;
- в умовах загрози прийняття обласною радою проєкту рішення про припинення діяльності комунального закладу «Запорізький обласний центр охорони культурної спадщини» Запорізької обласної ради шляхом приєднання до Запорізького обласного краєзнавчого музею та відсутності в новоутворених громадах спеціалістів пам’яткоохоронної справи, в умовах відкриття ринку землі ( із загрозами, які він несе для пам’яток археології), ліквідація центру вкрай негативно вплине на роботу з охорони, обліку та збереження пам’яток археології, історії, монументального мистецтва.
Запрошую Вас до віртуальної подорожі до Захарівської фортеці, що має статус комплексної пам’ятки природи й об’єкту історичної спадщини краю. 
           Розташована фортеця в двох кілометрах на південний схід від села Калайтанівки. Початком її будівництва вважають 1768 р. Зі всіх семи фортець Дніпровської лінії Захарівська збереглась найкраще. На підступах до неї є залишки порослого травою рову. Колись фортеця мала вигляд восьмикутної зірки й панувала над усією місцевістю. Чітко видно й обвідний рів фортеці, сліди дев’яти фортів, які засвідчують, що були вони націлені у бік колишнього кордону з Кримським ханством. Добре видно й планування комунікацій самої фортеці. І тепер помітні вісім проходів-маршів між кріпосними валами. Вони в свою чергу закриті внутрішніми траверсами. Після перемоги Росії у війні з турками потреба у фортецях відпала – і їх почали руйнувати. Населення почало розбирати фортецю на будівельні матеріали, а солдати фортеці поселилися в селі, яке так і назвали – Новосолдатське. Це моє рідне село, в якому проживає моя родина.
          На території фортеці збережений фрагмент реліктового ковилово-типчакового степу: всього близько 300 видів трав'яних рослин. Серед них рідкісні й ендемічні види: льон Черняєва, півонія вузьколиста, дика цибуля, гіацинтник Палласа, тюльпан змієлистний, різні види ковили. 
           З високого пагорба фортеці відкривається чудова панорама широких ланів, порізаних сіткою лісозахисних смуг. І тут же розумієш, як вдало наші пращури обрали місце для будівництва фортеці: в ясний день видно місцевість на десятки кілометрів.
Мої дослідження показали, що на території пам’ятки в цілому витримується природоохоронне законодавство, а ось з пам’яткоохоронним – серйозні проблеми. Почастішали випадки діяльності «чорних археологів». Про це свідчать результати моніторингу, проведеного Запорізьким обласним центром охорони культурної спадщини. З 11 курганів, що розташовані поряд з фортецею, 6 розораних, а найвищий – Могила Бурсак – «пробитий» грабіжницькою шахтою. В цьому я переконався під час нещодавної експедиції до фортеці.
Загальний висновок: об’єкт становить значну історичну та природну цінність, може бути інвестиційно привабливим, для чого потрібно покращити стан доріг, туристичну інфраструктуру. А головне – домагатись неухильного дотримання природо- і пам’яткоохоронного законодавства України.
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