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Актуальність теми визначається наявними теоретичними та практичними аспектами дослідження історії. Проблема, яка стояла перед нами -  це дослідити історичне минуле селища Гродівка та історію і становлення міста Мирнограда (Димитрова) і шахти імені Г. Димитрова.      
Вивчаючи  цю проблему ми досліджували соціально-економічний розвиток міста й життя мешканців. Вивчення рідного краю є завжди актуальним, адже ми тут живемо. А цікава і різнобарвна історія викликає повагу до земляків і гордість за селище Гродівку і наше місто Мирноград.
Об`єктом дослідження виступає  місто Мирноград та селище Гродівка Донецької області.
Предметом  дослідження є формування, становлення міста  Мирнограда та Гродівки.
Мета дослідницької роботи  полягає у дослідженні процесу виникнення, формування, становлення та розвитку міста Мирнограда та Гродівки.
-на основі аналізу відбору матеріалу історичного характеру за розділами скласти історію селища і міста;
-охарактеризувати соціально-економічний розвиток населених пунктів в різні періоди їх існування;
-довести, що історія селища Гродівка і міста Мирноград тісно переплітаються, бо це не було, дотепер, об’єктом дослідження;
-сформувати вміння і навички роботи з історичними джерелами;
Для досягнення такої мети потрібно розв’язати ряд наступних завдань:
1. Основне завдання – виявити більше цікавої інформації та історичних фактів про Гродівку та місто Мирноград і з’ясувати що між ними спільного.
2. Дослідити основні періоди історії обраних населених пунктів.
3. Простежити взаємозв’язок в історичному минулому населених пунктів та їх корені.
Наукова новизна дослідження  визначається тим, що дана робота є невеликим вкладом у заходи з відзначення 110-літнього ювілею міста. 
[bookmark: _Hlk5210965]При дослідженні даної теми опрацьована велика кількість матеріалів для всебічного висвітлення поставлених питань. Потрібної літератури було небагато, але траплялися окремі публікації в періодичних виданнях, архівах, книгах.
Написання даної роботи спиралося на принцип історичної об'єктивності. Останнім часом в історію проникають матеріали, в основі яких є уява або фантазії людей. Тому дана робота є актуальною, бо вона побудована на достовірних історичних матеріалах і є нашим вкладом в святкування ювілею міста Мирнограда. Значення роботи полягає у тому, що у ній досить послідовно викладено історію селища Гродівка і міста Мирнограда, відстежується їхній взаємозв’язок.
	Методи дослідження В роботі використані методи аналізу, синтезу, хронології та інтерв’ю.
Практичне значення дослідження  полягає у тому, що його результати, фактичний матеріал, узагальнення та висновки можуть бути використанні вчителями, учнями та місцевими жителями у краєзнавчих цілях, для проведення тематичних екскурсій у музеях та створенні експозицій.
Висновок. Отже, таке цікаве історичне минуле славних населених пунктів Донецького краю – селища Гродівки і міста Мирнограда створило всі умови для прекрасного майбутнього. І ми намагаємося внести свій доробок у його процвітання. Адже рівень знань про край є важливим показником краєзнавчого розвитку особистості. Ми разом з моїм науковим керівником дослідили історію та історичні карти міста Мирнограда та селища Гродівка та з’ясували, що між ними багато спільного і що ці два населених пункта мають спільні історичні корені. І моїм особистим внеском є те, що я склала таблицю історичних назв міста Минограда. 
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