Тези
Прогулянка по Подолу
Моєю метою дослідження є Поділ — один з найцікавіших і найстародавніших районів міста. Для цього я відвідала екскурсію по цьому району, а також знайшла деяку нову інформацію про досить цікаві місця Подолу.
За твердженням істориків, в першій половині І тисячоліття до нашої ери тут уже існувало поселення, яке було торговельним осередком. Назва району походить від поселень місцевих жителів „по долу”, тобто у долині Дніпра. Про древність цієї частини Києва свідчать археологічні розкопки, в ході яких були віднайдені зруби 10 століття. У підніжжя Замкової гори в 1973 році розкопали цілий міський квартал та дерев'яні кладки – тротуари 9-11 століть. Також відомості про Поділ містять давні літописи, „Слово о полку Ігоревім”. За кількістю пам’ятників, що являють історичну цінність, меморіальних будинків та пам’яток архітектури Поділ займає провідне місце серед районів столиці. Тому дуже цікавою та пізнавальною є екскурсія по Подолу, яка дає можливість побачити його головні риси, дізнатись про минуле та сучасне цього старовинного району Києва. Культурний Поділ дозволяє відвідати місця з кардинально різним настроєм та програмою. Вузенькі вулички з невеликими будівлями,  таємничі романтичні дворики, храми різних епох і релігій – ось такі особливості цього чудового району.
[bookmark: _GoBack]	Таким чином, досліджуючи та вивчаючи цей прекрасний район, зрозуміло, що Поділ є багатим на історію та визначні місця, які хочеться відвідувати знову і знову. Його прекрасна архітектура та величні будівлі зачаровують за закохують з першого погляду.
