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«Як би не підносила доля людину, а перша стежка незабутня», – ці слова належать льотчику-космонавту, двічі Герою Радянського Союзу Павлу Романовичу Поповичу. Він приніс світову славу Україні як перший її космонавт. Павло Попович був палким патріотом Батьківщини, любив рідну мову, знав безліч народних пісень, у бібліотеці мав багато українських книжок. Після здобуття Україною незалежності космонавт брав активну участь у заснуванні Товариства української культури «Славутич», завжди щиро допомагав Національному культурному центру України у м. Москві. Його ім’ям названо Українську недільну школу, яка працює у цьому культурному центрі. А починалася його перша стежка в Узині на Київщині, на вулиці, де варто проводити екскурсії. 
Мета проєкту – підготувати екскурсійний маршрут для гостей і жителів Узина вулицею, на який народився космонавт.
Завдання проєкту:
· з різних джерел зібрати цікаві матеріали про вулицю, названу на честь П.Поповича;
· презентувати світлини, пов’язані з історією обійстя Поповичів;
· описати екскурсійний маршрут вулицею Поповича.
Об’єкт дослідження – вулиця Поповича в Узині.
Предмет дослідження – історія вулиці, об’єкти, які можуть розповісти про життя П.Поповича на ній.
	Основними джерелами дослідження є автобіографічні книги П.Поповича «Вилітаю вранці» та «Поклик галактики», спогади жителів Узина про свого земляка та його рідних, зібрані у 2020 році.
	Для проведення дослідження використано біографічний метод.
Дослідження дозволило з’ясувати, що теперішня вулиця Поповича в Узині декілька раз змінювала свою назву. Сперш цей куток мав назву Бесарабія, згодом вулиця отримала офіційну назву Першотравнева. Назва зберігалася до середини 60-х років ХХ століття. У серпні 1962 року Павло Попович здійснив свій перший космічний політ, став Героєм Радянського Союзу. Тоді його рідна вулиця була названа на честь видатного земляка. Ця назва зберігається до нашого часу. 
На вулиці знаходяться багато будівель, що їх бачив маленький Павло у своєму дитинстві. Тоді Узин був районним центром. На початку вулиці – колишня садиба пані Пухальської, обсаджена сторічними каштанами та липами. За часів дитинства майбутнього космонавта тут розташовувалися різні установи: банк, міліція, бібліотека тощо. Неподалік від будинку родини Поповичів – колишні будівлі редакції газети й суду. Над річкою Узинкою у 1945 році учні Узинської школи №1, у якій навчався Попович, насадили парк і сад. На Узинці Павло колись плавав, сюди водив коней на водопій. На вулиці Поповича під № 34 – господа батьків космонавта.
Подвір’я широке, квітники і сад, хата, криниця, повітка й гараж. На місці гаража раніше була стара хата, в який і народився Павло Романович. Вікна старої хати батько космонавта віддав сусідам. Їх можна побачити й сьогодні. 
Жителі вулиці старшого покоління згадують про родину Поповичів лише позитивне: трудова сім’я з п’ятьма дітьми. Батьки привчали дітей до праці. У школі навчалися добре. Дитинство і юність Павла  минули в складних умовах Другої світової війни, після якої йому довелося працювати і навчатися одночасно. 
На вулиці Поповича в Узині у ІІ половині 70-х років ХХ століття встановлено погруддя космонавта, на відкритті якого він був присутній. Сюди покладають квіти вдячні земляки, школярі.
[bookmark: _GoBack]	Отже, екскурсія дозволяє побачити історію вулиці Поповича, яка зростила космонавта і береже тепер його пам'ять.
