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[bookmark: _GoBack]Згадуючи довгий історичний шлях, розташованої на княжій київській землі Бородянщини, я з оптимізмом дивлюсь у її майбутнє і радо вітаю Вас!
Нашу екскурсію буде присвячено спогадам про історичні місця та знайомству із сучасними будівлями нашого селища.
Бородянка – це перспективний і знаний край, мальовничий куточок Полісся, пристоличний регіон, який стрімко і динамічно розвивається. 
Метою роботи було здійснити екскурс історичними місцями селища Бородянка, зупинившись на важливих подіях в його житті.
Завданням роботи стало: узагальнити та висвітлити маловідомі сторінки історії Бородянки, її культурних та промислових осередків; розробити відповідний туристично-екскурсійний маршрут об’єктами селища.
Об’єктом дослідження слугували історичні місця селища Бородянка, а предметом дослідження – історія створення та функціонування важливих місць в історії – залізничного вокзалу, заводу «Борекс», сучасного та колишнього палаців культури, храму Архистратига Михаїла, центру сільського господарства. 
Історичний екскурсійний маршрут розроблено за власним баченням автора, в роботі використано авторські фото та фото з сімейного архіву.
Історія рідного краю – невід’ємна частина життя кожної людини, її громадської свідомості та любові до Батьківщини. Кожна місцевість має свою самобутню та незвичайну історію, культуру, пам’ять і, на мою думку, їх знання збагачують внутрішній світ, виховують патріотизм, формують життєві цінності. 
В результаті створення екскурсійного маршруту було розкрито історичні факти про діяльність залізничної станції та вокзалу, становлення та функціонування потужного промислового підприємства екскаваторного заводу «Борекс» та його підпорядкованих споруд, флагману освіти регіону – Бородянського академічного ліцею, центральної площі селища та сучасного Парку культури, центрального парку відпочинку з культовими спорудами, важливого соціального осередку – центру «Довір’я», духовної окраси – храмового комплексу Архистратига Михаїла, головного сільськогосподарського підприємства селища – підприємства «Колос».
Наше містечко Бородянка, хоча й невелике, але має древню та цікаву історію, в якій тісно переплелися минуле та сучасне, що знайшло відображення у архітектурі, розміщенні та житті селища. 
Щиро запрошуємо на екскурсію мальовничою Бородянкою!
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