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Актуальність  теми  зумовлена  в   першу  чергу  потребою  в  ознайомленні

широкого  загалу країни з іменами та діяльністю багатьох синів і дочок української  землі.   Із  різних  причин  переважно  політичного  характеру, їх імена на батьківщині є  маловідомі.  Саме  до  числа  таких особистостей   відноситься й постать Івана  Каркавчука.
Буковинці впродовж багатовікової історії прагнули встановити історичну справедливість, возз'єднатися зі своїми єдинокровними братами за Дністром і над Дніпром. 3 листопада 1918 р. на вічі в Чернівцях, а 22-30 січня 1919 р. вибухом Хотинського повстання вони заявили про своє бажання стати складовою частиною незалежної української держави. Однак здійснитися цим прагненням у ті роки не судилося. 
Ця споконвічна мрія збулася 28 червня 1940 р., коли на територію Північної Буковини і Бессарабії вступила Червона армія і тут була встановлена радянська влада.  Як  румунська  окупаційна влада, так і радянська, не рахувалися з інтересами корінного населення, застосовували жорстокий терор, в якому значне місце займало фізичне винищення людей, арешти і засудження інакомислячих, розстріли і депортації за межі області під час румунської окупації та у віддалені райони СРСР за часів радянської влади.
Окупаційна тактика румунської вояччини своїми розпорядженнями і діями позбавляла населення краю будь-яких політичних прав і свобод, вдавалася до фізичного винищення державних службовців радянського періоду, комуністів та комсомольців, депутатів місцевих рад, учителів та завідуючих клубами. Глибокий кривавий слід в Північній Буковині і Хотинщині залишили політичні та етнічні чистки окупантів. Арешти і розстріли чинилися протягом усього окупаційного періоду.
.

            Джерельну  базу  дослідження  складають  оригінальні  матеріали  польових  досліджень,  неопубліковані    джерела  (табелі,  червоноармійська  книжка,  диплом,  фотографії),  графічні  матеріали.
            Об’єктом  дослідження   є  політичні,  військові  події  в  контексті  яких  проходив   життєвий шлях  Каркавчука  І. Я.

            Предметом дослідження  є  особистість  Каркавчука  Івана  Яковича.

            Мета  роботи  розкрити  роль  особистості  у боротьбі   українського  населення  Буковини  і  Бессарабії  проти  румунської ;     дослідити  відношення  румунської  влади  до  поширення  комуністичних  ідей.
           Хронологічні рамки дослідження  охоплюють  період    1913 - 1991  р.р. 
            Географічні  рамки  дослідження   охоплюють  територію  від  Берліна  до     Архангельська.           
ВИСНОВКИ

Важким  і  тернистим  був  життєвий  шлях  Івана  Каркавчука. Він  був  активним  політичним,  громадським,  педагогічним  діячем  свого  часу,  зробив  вагомий  внесок  у  боротьбі  за    незалежність  свого  краю,  розбудову  його  національної  культури  та  освіти.

Його  героїчне  минуле   є  прикладом    наслідування  для  сучасної  молоді.

На щастя, ми живемо сьогодні в іншу епоху й прагнемо сповідувати гуманістичні цінності, співзвучні з ідеями великого провісника й поборника людської свободи. І тому настав час усвідомити, що ж означає ім’я Каркавчука І.Я.  для  багатонаціоного буковинського  краю, який слід він залишив   в  його  історії. Поставивши таке запитання, ми з подивом констатуємо, що слід цей дуже чіткий і виразний,   наповнений  яскравими  сторінками  героїчного  минулого  нашого  народу.
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