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Актуальність теми. Зростаюча активність людства в освоєнні космосу призвела до утворення на навколоземних орбітах великої кількості так званого космічного сміття, яке є об’єктами штучного походження. Ці космічні об’єкти, загальна кількість яких складає мільйони, мають розміри від десятків мікрон до метрів, рухаються з орбітальними швидкостями і залишаються на орбіті впродовж багатьох років.
Ці чинники призводять до того, що загроза зіткнень функціонуючих космічних апаратів з елементами космічного сміття є реальною.
Більшість заходів щодо зменшення засмічення прямо або побічно зачіпає питання формування вигляду та конкурентоспроможності перспективної космічної техніки та пов’язані зі значними витратами по проектах її модернізації. Тому перспективні загальні нормативи і стандарти по засміченості навколоземного простору необхідно приймати виважено і на глобальній основі.
В даний момент існує цілий ряд проектів, метою яких є боротьба з космічним сміттям. Звернемо увагу на метод спуску сміття на низькі орбіти.
Слід зазначити, що всі об’єкти на орбіті рухаються з певною швидкістю. Відштовхуючись від законів Ньютона і закону всесвітнього тяжіння, знайдемо значення цієї швидкості.
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Отже, при зниженні швидкості зменшується радіус орбіти, сміття потрапляє в більше щільні шари атмосфери, де і згорає.

Запишемо закон збереження імпульсу для абсолютно непружного удару. Вважаючи, що вектор швидкостей протилежно напрямлені, маємо: 
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Звідси швидкість сміття і приєднаного до нього снаряда
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Наприклад космічне сміття масою m1 = 100 кг рухається по круговій орбіті на висоті Н = 300 км над поверхнею Землі, радіус якої R1 = 6378 км. На зустріч йому летить снаряд з масою m2 = 0,5 кг з швидкістю 𝜈2 = 700 м/c.
В цьому випадку висота польоту знизиться на ∆Н = 72 км, і сміття гарантовано ввійде в щільні шари атмосфери.

Мета дослідження: ознайомитися з характеристиками космічного сміття та розглянути основні шляхи його знищення.
Завдання:

· опрацювати необхідну наукову літературу;
· систематизувати матеріал з даної теми;
· розглянути основні шляхи боротьби з космічним сміттям;
· розрахувати висоту на яку знизиться сміття, щоб потрапити в атмосферу Землі.
Об’єкт дослідження: космічний простір.
Предмет дослідження: космічне сміття. 

