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Номінація «Еколог-юніор»
Лишайники - це особливі організми, утворені в результаті симбіозу водорості й гриба, з новими морфологічними, фізіологічними та екологічними властивостями. Лишайники невибагливі до умов середовища і характеризуються високою стійкістю до впливу несприятливих факторів. Вони можуть рости в найрізноманітніших умовах освітлення й вологості, легко витримують тривалу нестачу води, різкі коливання температури, однак по-різному реагують на забруднення повітря. Деякі з них не витримують навіть малого забруднення повітря і гинуть, інші — живуть лише в населених пунктах, у тому числі в промислових містах. Вивчивши цю особливість лишайників, їх можна використовувати як біоіндикатори для оцінки чистоти повітря. 
Ступінь чистоти повітря можна визначити багатьма методами, але найбільш  простим та доступним є  метод ліхеноіндикації. В цьому полягає актуальність нашого дослідження. До того ж лишайники - ідеальний об'єкт для контролю забруднення навколишнього середовища, адже для них характерна висока чутливість до забруднення, довгостроковий вплив низьких концентрацій забруднюючих речовин викликає в лишайників такі ушкодження, що не зникають аж до загибелі їхніх сланей, дуже повільне відновлення слані, достатньо довгий життвий цикл.

Об’єкт дослідження: Біорізноманіття  лишайників 
Предмет дослідження: Ліхеноіндикація забруднення довкілля 
Мета дослідження: вивчити видовий склад лишайників нашої місцевості, визначити рівень забруднення повітря методом ліхеноіндикаційних індексів. 
Практичне значення: матеріали наших досліджень можуть бути  використані працівниками санітарно-епідеміологічної служби, екологічної інспекції. Також на уроках біології, географії, факультативних та гурткових заняттях. 
При виконанні даної роботи ми поставили такі завдання:

1. Вивчити  поширення екологічних груп лишайників на досліджуваних територіях.
2. Проаналізувати чутливість лишайників до дії різних факторів середовища.
3. Користуючись методом ліхеноіндикаційних індексів, визначити рівень забруднення повітря досліджуваних ділянок.
4. Зробити порівняльний аналіз видового складу лишайників на ділянках з різним ступенем забруднення та з дослідженням минулих років.
Новизна: визначено рівень забруднення повітря нашої місцевості методом ліхеноіндикаційних індексів в сучасних умовах. 
Дослідницька  робота проводилась протягом 2020-2021 рр. Для  дослідження були вибрані такі ж ділянки, що й досліджувались у 2014-2015 роках: обабіч автомобільної траси міжнародного значення Луцьк – Дольськ  та для порівняння ті, що віддалені від автомобільної траси - на території школи. 
На початку дослідження була складена карта досліджуваних територій та план відбору лишайників.
Обрані ділянки ми розбили на квадрати розмiром 20 х 20 м. У кожному квадратi вибрали 5 старих, але здорових дерев. На кожному деревi пiдраховували  кiлькiсть видiв лишайникiв. 
Під час дослідження використовували метод диференційного визначення видів лишайників за допомогою визначників.
Ступінь  покриття оцінювали таким чином: на висотi  30-150 см на найбiльш зарослу лишайниками частину кори накладали рамку розмiром 10 х 10 см з клiтинами 1 х 1 см (для визначення ступеня покриття лишайниками стовбурiв дерев).

Пiдрахували, який вiдсоток  загальної   площi рамки займають лишайники.

Для визначення проєктивного покриття використали бальну шкалу Браун-Бланке:
· 0 балів  – лишайники зустрічаються рідко, ступінь покриття незначна.
· 1 бал - лишайників багато, ступінь покриття мала, або особини розріджені, площа покриття до 10 %.
· 2 бали - лишайників багато, ступінь проективного покриття - 10% - 25%.
· 3 бали - будь-яка кількість лишайників, ступінь покриття - 25 - 50%.
· 4 бали- будь-яка кількість лишайників, ступінь покриття - 50 - 75%
· 5 балів- ступінь покриття більше - 75%.
За отриманими результатами дослідження зробили такі висновки.
Лишайники невибагливі до умов середовища і характеризуються високою стійкістю до несприятливих факторів.  Вони по-різному реагують на забрудненість повітря. Одні ростуть тільки в природних, не займаних культурою ландшафтах, інші переносять помірний вплив цивілізації, зберігаючись в невеликих селищах та селах, а треті  здатні рости і у великих містах.  Принаймні, на їх околицях.  Вивчаючи цю властивість лишайників,  можна проаналізувати ступінь забруднення навколишнього  середовища, особливо атмосферного повітря. 

Вивчивши поширення різних видів лишайників  на досліджуваних територіях нашої місцевості, ми побачили, що найпоширенішими видами є ксанторія та  пармелія. Існує залежність чисельності видового складу лишайників від забруднення атмосфери.  Так,  на  території школи поширені різні екологічні групи лишайників (39 % накипних , 32 %  листуватих, 29 % кущистих), а на ділянках над автомобільною трасою переважають накипні види (62 % накипних, 26 % листуватих, 12 % кущистих).

Порівнявши лишайники на досліджуваних ділянках, ми виявили, що над автомобільною трасою вони покривають меншу площу на стовбурах дерев та інших субстратах,  ніж на території школи. Також на забрудненіших ділянках (біля автомобільної траси) слань лишайників є товстішою, компактною, твердою і зморшкуватою.
Зробивши порівняльний аналіз з результатами досліджень минулих років, можна зробити висновок, що кількість кущистих та листуватих лишайників на обох досліджуваних територіях зменшилась, а накипних – збільшилась. Це можна пояснити зростанням потоку легкових та вантажних автомобілів. Транспортне навантаження на цю автотрасу зросло, адже неподалік с. Рафалівка розміщений кар’єр, на якому відбувається інтенсивне видобування покладів базальту, а поблизу с. Копилля відкритий кар’єр покладів піску. Це й вплинуло на забрудненість обох територій.
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