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Універсальний зволожувач повітря з використанням ультразвукового генератора
Скомороха Олег Ігорович
Хмельницьке територіальне відділення Малої академії наук України
Славутський ліцей ІІ-ІІІ ступенів Хмельницької обласної ради, 10 клас
м. Славута
Коваль Віктор Людвигович, вчитель фізики Славутського ліцею ІІ-ІІІ ступенів Хмельницької обласної ради
У сучасних реаліях віддаленої роботи та навчання необхідним є комфортне перебування у кімнаті. Важливим чинником є повітря, яким ми дихаємо, тому вологість повинна бути оптимальною (40-60%). Взимку вона падає в рази, і може становити 15-20%. Досить актуальною проблемою є дотримання комфортної вологості повітря у приміщенні, особливо у холодну пору року. В теплу пору року на перший план виходить очищення забрудненого повітря від пилу, пуху, пилка рослин.
Підвищити вологість повітря можна досить простими відомими способами, проте істотно полегшити життя допоможуть сучасні технічні системи по зволоження та очищенню повітря, що забезпечують безперервне зволоження, очищення і ароматизацію повітря в кімнаті. 
Мета: використовуючи ультразвуковий генератор, розробити діючу модель універсального зволожувача та очищувача повітря.
Постановка завдання дослідження.
1. Порівняти наявні способи підвищення вологості повітря.
2. Виконати аналіз сучасних аналогів моделей зволожувачів та очищувачів повітря. 
3. Спроектувати та реалізувати модель установки універсального зволожувача та очищувача повітря.
4. Дослідити ефективність роботи власного приладу.
 Універсальний зволожувач та очищувач повітря використовує ультразвуковий генератор та має спеціально розроблену «мийку» у вигляді центрифуги, що в свою чергу повністю задовольняє потребу в зволоження та очищенні повітря до комфортних значень.
Принцип дії «мийки повітря» досить простий, повітря, що очищується, втягується всередину приладу через його верхню кришку і потрапляє в нижню ємність, в якій ультразвуковий генератор створює водяний туман, який змішується з повітрям. Ця суміш надходить на центрифугу, що повільно обертається, причому невелика нижня її частина занурена у воду. Обертання здійснюється в протилежному напрямку до напрямку надходження повітря. На його контактній площі повітря промивається: пил, пилок, подразнюючі алергени, мікрочастинки запахів осідають на стінках, як зовнішній так і внутрішній і потім змиваються, опускаючись на дно приладу, одночасно повітря насичується вологою. Контроль вологості проводять за допомогою цифрового гігрометра. При досягнені бажаної вологості та очистки повітря прилад вимикають.
Роботу приладу можна задавати в різних режимах:
1.Зволоження (включені вентилятори та ультразвуковий генератор).
2.Очищення (включені вентилятори та центрифуга, може підключатися ультрафіолетовий світильник).
3.Зволоження і очищення (включені вентилятори, ультразвуковий генератор, центрифуга, може підключатися ультрафіолетовий світильник).
Режими роботи пристрою вибирають залежно від стану повітря в кімнаті.
Контролювати вологість доцільно цифровим гігрометром. Можливе використання цифрового регулятора вологості, за допомогою якого можна встановлювати бажані діапазони відносної вологості повітря, при яких відбувається автоматичне відключення або підключення пристрою при досягненні заданих значень.
Ціна всіх деталей установки не перевищує 450 грн., споживана потужність до 28Вт, маса без води становить 2кг, площа приміщення доцільного використання до 20м2, працює майже безшумно та має три режими роботи.
Рекомендований для використання в запилених приміщення та з низькою вологістю повітря. Для контролю вологості доцільно використовувати гігрометр.
Практична значимість та наукова новизна результатів досліджень: розроблена модель є приладом ефективного очищення та підвищення вологості повітря у кімнаті. Прилад є енергозберігаючим та практично безшумним.
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