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Кам’янське вище професійне училище, група Е – 9/ 19
Головна мета проекту – популяризація історії рідного краю через особистість та її діяльність у повсякденному житті народу.
Актуальність теми дослідження полягає в комплексному аналізі розвитку меценатства та благодійності в соціальній сфері життя м.Кам’янського.
Завдання дослідження теми меценатства в Кам’янському; розширення тем та проведення екскурсійної роботи на базі історичного музею навчального закладу.
Керівник проекту : Кам’янське вище професійне училище, викладач І категорії, керівник гуртка « Юні музеєзнавці». 
  Я радий вітати вас на короткому екскурсійному маршруті присвяченому Ясюковичу Ігнатію Ігнатійовичу -  людині,якій наше Кам'янське зобов’язане усим, зокрема, розвитком його як міста  і одного з перших індустріальних осередків металургійного виробництва України. Хочу вас провести маршрутом, який би я назвав пам’яті та шани великому меценату.
   1 вересня 1888 року Ігнатій Ігнатійович Ясюкович прийняв посаду директора-розпорядника Дніпровського заводу в селі Кам’янському, що знаходився у важкому фінансовому становищі. 
  Завод під керівництвом Ігнатія Ясюковича ріс та перетворювався в першокласне підприємство. Йому було надане почесне право участі Всесвітній
промисловій виставці в Парижі, де Дніпровському заводу присудили Велику золоту медаль. А на Всеросійській промисловій виставці 1896 року у Нижньому Новгороді його нагородили Державним гербом.
   Будівельний бум у Верхній колонії Кам’янського почався з 1890-х років й продовжувався до початку революції 1917 року.
   Завдяки ініціативі Ігнатія Ігнатійовича з немалою часткою його особистих коштів, цей район Кам’янського прикрасився будівлями, якими могли б пишатися й в столицях. В першу чергу це православна Свято-Миколаївська церква, прекрасна будівля Народної аудиторії( нині міський театр імені Л.Українки), Католицький костел, Інженерний клуб ( нині музей ДМК), будівля Головної контори Дніпровського заводу, Зимового яхт-клубу, фабрична школа майже на 1500 дітей, чоловіча та жіноча гімназії, православний та католицький приюти. Деякі будівлі не збереглись. Ми втратили частинку нашої історичної спадщини і тому хочеться постійно наголошувати на ідеї меценатства та благодійництва в нашому місті, привертаючи увагу місцевої влади до збереження нашої історичної пам’яті.
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