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Сьогодні питання енергетичної незалежності – це питання національної безпеки. Основний потенціал енергозбереження – це економія енергії у процесі її споживання. 

           Метою роботи є дослідження проблеми щодо ефективного використання й збереження електроенергії та зменшення коштів сімейного бюджету на утримання двокімнатної квартири міської багатоповерхівки.

           Завдання: визначити теоретичні та методичні  основи енергозбереження;  дослідити розвиток техніки і нових технологій в галузі енергозбереження; провести просвітницьку роботу щодо енергозбереження на прикладі двокімнатної квартири Нетішинської багатоповерхівки; розробити рекомендації з енергозбереження у вигляді буклету.
          Об’єктом дослідження є енергозбереження.

           Предмет  – модернізація освітлення у власній оселі через енергозбереження.

           Практична значущість дослідження: результати наукової роботи можуть бути використані органами управління та контролю у галузі природокористування при обґрунтуванні управлінських рішень щодо тарифної політики в комунальній сфері міста як на регіональному, так і  на  місцевому рівнях. 

          Світлодіодна лампа – один із найпотрібніших винаходів нашого часу.

           Проведено технологічну революцію в окремо взятій двокімнатній квартирі загальною площею 53,6 м2, тобто у себе вдома, і  замінено всі  джерела світла на нові – світлодіодні.  Проведено моніторингове дослідження за 2015-2021 роки і виведено економічне обґрунтування пропозиції економії електроенергії у двокімнатній квартирі міської багатоповерхівки. Зроблено математичні розрахунки  щорічної економії коштів домогосподарства у зв`язку зі зменшенням лімітів на енергоносії, їх подорожчанням на фоні інфляційних очікувань. Доведено користь державі у вигляді збереження енергоносіїв та навколишньому середовищу у вигляді обмеження викидів вуглекислого газу. Розроблено рекомендації з енергозбереження у вигляді буклету.
Упровадження розробленої програми зменшить витрати коштів домогосподарства на утримання квартири.
Окупність проекту на сьогодні передбачається протягом 7 місяців; 

Держава матиме вигоду  в збереженні енергоносіїв,  а навколишнє середовище – в обмеженні викидів вуглекислого газу.
Використовуючи дані дослідження,  25 сімей за місяць перейшли на світлодіодне освітлення.
Програма економії електроенергії є актуальною у зв`язку зі зменшенням лімітів на енергоносії  для домогосподарств, їх подорожчанням на фоні інфляційних очікувань. 

Це дослідження з  упровадження інноваційних технологій може стати стартовим для написання нових проектів щодо енергозбереження.
Економити електроенергію вигідно і необхідно.
