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Мета роботи: за результатами біомоніторингу оцінити екологічний стан центральної алеї міста Рівне. 

Завдання досліджень:

1. Розглянути загальні принципи біомоніторингу рівня забруднення довкілля. 
2. Обрати методику для проведення біомоніторингу на території центральної алеї міста Рівне.

4. Провести відбір біоматеріалу, закласти дослід, провести спостереження і оцінити стан довкілля.

5. Зробити висновки за результатами наукової роботи.

Об’єктом досліджень є рівень забруднення довкілля.

Предметом досліджень є показники екологічного моніторингу території центральної алеї міста Рівне.

Теоретичні відомості. Під моніторингом довкілля розуміють спостереження за станом навколишнього природного середовища. Основою біомоніторингу території є дослідження реакції рослин, тварин та мікроорганізмів на дію забруднення. Зміни можуть відбуватись у цілому організмі чи окремих його органах, або в усій екосистемі. Найбільш популярні методи біомоніторингу ( це біоіндикація і біотестування.

Біоіндикація ( це спосіб оцінки якості середовища за станом живих організмів та їхніх угруповань.  Біотестування ( це метод експериментального визначення токсичності середовища (води, ґрунту, повітря),  заснований на реєстрації реакцій тест-об’єктів і ґрунтується на встановленні різниці між значеннями показників у тест-об’єктах, що аналізуються (дослід), та аналогічними показниками в екологічно чистих умовах (контроль). 

Зв’язок між факторами довкілля і реакцією на них живих організмів особливо виражений у рослин, які прикріплені до середовища існування. Тому вони частіше за все використовуються в екологічному моніторингу. У рослин найбільш чутливим органом є листок, адже він швидше реагує на зміни в навколишньому середовищі та повніше відображає характер цих змін. Тому серед численних методик фітомоніторингу все більшого значення набуває аналіз показників флуктуючої асиметрії, які відображають вплив факторів навколишнього середовища на функціонування рослинного організму. Флуктуюча асиметрія проявляється у порушенні симетрії окремого органу або цілого організму. Існує багато досліджень флуктуючої асиметрії листкової пластинки на прикладі листків берези та клену, рідше - інших видів.

Нині в озеленення міст починають вводити нові види, стійкі до умов урбанізованого середовища. Перспективним видом для індикації екологічного стану міст ряд дослідників вважають платан кленолистий Platanus acerifolia Willd. Кілька екземплярів даного виду дерев зростає на центральній алеї міста Рівне, яка є популярною серед мешканців рекреаційною зоною. Проте, до неї прилягає дорога з інтенсивним рухом. Тому оцінка екологічного  стану даної території є актуальною. 

Експериментальна частина. Дослідження центральної алеї міста Рівне проводились у жовтні 2020 року:  збір листків платану для біоіндикації та відбір ґрунту для біотестування. 

Для визначення інтегрального показника флуктуючої асиметрії були виміряні 3 лінійних і 2 кутових ознаки листової пластинки платану: довжина першої жилки першого порядку, довжина першої жилки другого порядку, відстань від основи головної жилки до основи лопаті, кут між головною жилкою та першою жилкою першого порядку, кут між першою жилкою першого порядку та першою жилкою другого порядку.

У даному проєкті також було проведене біотестування ґрунту і його водної витяжки за методикою «Ростового тесту» з використанням насіння редису. Зразок ґрунту відібраний методом конверту у межах газону з деревними рослинами. Пророщення проводилось у чашках Петрі. При дослідженні водної витяжки ґрунту розміщували 25 насінин в чашках Петрі, на фільтрувальному папері, які заливали 5-7 мл досліджуваної рідини. При дослідженні ґрунту на папері розміщували здрібнений ґрунт та заливали 5-7 мл вистояної кип'яченої води. Контроль ( чистий ґрунт, і для водної витяжки контролем слугувала чиста вода. Результатом біотестування був розрахунок  фітотоксичного ефекту ґрунту і його водної витяжки за кількістю сходів:
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де М о ( кількість сходів у контрольному зразку; 

М х ( кількість сходів у досліджуваному  ґрунті (водній витяжці).

За результатами вимірювань проводились обрахунки за формулами з використанням Microsoft Excel, визначався середній інтегральний показник флуктуючої асиметрії листків платану, а також пригнічення у ґрунті та його водній витяжці ростових процесів насіння редису (фітотоксичний ефект). Водна витяжка ґрунту окремо показує вплив забруднювачів, розчинних у воді.

Висновки. Інтегральнй показник флуктуючої асиметрії листових пластинок платану становить 0,05612, що відповідає незначному відхиленню від норми. Для кількості сходів фітотоксичний ефект ґрунту визначений як середнього рівня (> 20,1%), а зразки водної витяжки ґрунту показали слабкий рівень токсичності для проростання насіння редису (фітоефект < 20%).

Особистий внесок: Стасюк Вероніка особисто брала безпосередню участь у відборі листків платану, закладенні досліду, проведенні спостережень та розрахунках, зробила висновки. 
Наукова новизна: вперше на території міста Рівне було проведено дослідження флуктуючої асиметрії листкової пластинки платану у межах міста Рівне. Подальшого розвитку набуло вивчення проблеми використання біологічних методів для оцінки довкілля. 
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