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Кожного дня, де б не була людина (вдома, на роботі, у навчальному закладі, подорожі, дорозі) вона весь час зустрічається з різноманітними фізичними явищами, навіть не розуміючи цього та не замислюючись про те, чому в будинках світять лампочки, горить вогонь в каміні, виникає пожежа, шуба гріє, светр іноді іскрить, працює компас, тощо. 
Актуальність роботи в тому, що за допомогою звичайних існуючих засобів, які є у кожному будинку, можна навчитися проводити  домашні експерименти з різними фізичними явищами та пояснити причини їх появи у рамках матеріалу шкільного курсу фізики та мережі Інтернет. 

Мета роботи: дослідити деякі фізичні явища та виконати домашні експерименти за допомогою звичайних підручних засобів, які є у кожному будинку.

Об’єкт дослідження: теплові, електричні, магнітні фізичні явища.

Предмет дослідження: домашні експерименти за допомогою звичайних підручних засобів, які є у кожному будинку.
 Завдання роботи: 

· дослідити теплові, електричні та магнітні фізичні явища;

· провести домашні фізичні експерименти «Модель вогнегасника в домашніх умовах», «Рух крил метелика», «Голка - компас»;

· підібрати обладнання необхідне для проведення дослідів;

· пояснити отримані результати виконаних домашніх експериментів з точки зору матеріалу шкільного курсу фізики та мережі Інтернет.

Основними методами дослідження у роботі є спостереження, експерименти та пояснення отриманих результатів.
Обладнання, які використовувалися при виконанні дослідів: 

·  «Модель вогнегасника в домашніх умовах»:  дві прозорі склянки, свічка, чайна ложка, оцет 9%, гідрокарбонат натрію (сода);

·  «Рух крил метелика»: гофрований папір, картон, ножиці, клей, цупка матерія, повітряна кулька;
·  «Голка - компас»: прозора піалочка, вода кімнатної температури, голка, магніт, смартфон, програмне забезпечення «Компас»,  дерев'яний брусочок (або брусочок з іншого матеріалу густина якого менша за воду).

Для пояснення фізичних явищ в домашньому експерименті  використовувався матеріал шкільного курсу фізики та мережі Інтернет. 

Особистий внесок полягає у дослідженні деяких фізичних явищ та виконанні домашніх експериментів за допомогою звичайних підручних засобів, які є у кожному будинку та пояснення отриманих результатів з точки зору шкільного курсу фізики та мережі Інтернет. 
Авторка популяризує експериментальні науки, привертає увагу до домашнього експерименту з використанням звичайних підручних засобів.

Практична спрямованість роботи полягає у її використанні на уроках фізики, хімії, природознавства, факультативних заняттях та спецкурсах, здобувачами освіти під час виконання домашніх експериментальних завдань. 

У результаті виконаних досліджень було досягнуто мети дослідження шляхом реалізації наведених вище завдань та був зроблений висновок, що можна спостерігати та досліджувати фізичні явища у домашніх експериментах за  допомогою звичайних підручних засобів, які є у кожному будинку та пояснити з точки зору шкільного курсу фізики та мережі Інтернет отримані результати. 

