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Колонізація Марсу - це створення резервної копії людства, яка  оволоділа сучасними та новітніми технологіями і енергіями на Землі, та веде в подальшому до самознищення всього живого на планеті. Не варто забувати і про зовнішні чинники: метеорити, вибух неподалік або навіть глобальну зміну клімату. У подальшому на планеті Земля рівень океану підвищиться, і всім не буде вистачати місця. Людство повинно задуматися про те, щоб не загинути в результаті якоїсь катастрофи, тому землянам потрібна жива колонія десь далеко.
Ідея доставки експедиції на Марс, як першого кроку в колонізації червоної планети, є проявом феномена експансії людства. Найбільш ближча мета — пряме включення людського розуму в дослідження Марсу як частини навколишнього світу. 

Космічне агентство NASA оголосило про детальний Національний план дослідження космосу. Програма якого, зокрема, містить: планування довготривалого перебування людини на Місяці та навколо нього, перезатвердження американського лідерства в космосі, посилення діяльності приватних космічних компаній, а також з’ясування шляхів доставки американських астронавтів на поверхню Марса. В агентстві зазначили, що астронавти прогулюватимуться Марсом у 2030-му році. 
Актуальність роботи полягає в тому, щоб дослідити питання пілотованого польоту астронавтами до Марсу і повернення на Землю,  захист астронавтів від перевантаження та космічного випромінювання, можливість видобування корисних копалин на Червоній планеті та створення поселення на Марсі, яке потребує значних фінансових витрат та ресурсних можливостей  людського організму та інтелекту.

Мета роботи: дослідити з точки зору фізики реальність колонізації Марсу, вивчити фактори ризику та небезпеки для перших астронавтів і надати пропозиції розвитку колонії та видобування корисних копалин на Червоній планеті.
Об’єкт дослідження: планета Марс. Предмет дослідження: пілотований політ астронавтами до Марсу і повернення на Землю,  захист астронавтів від перевантаження, космічного випромінювання, створення колонії на Марсі та видобування корисних копалин на Червоній планеті. 
Завдання роботи: 
- теоретичний аналіз літератури та джерел з даної проблеми;

- дослідити з точки зору фізики реальність колонізації Марсу;

- вивчити фактори ризику та небезпеки для перших астронавтів;

- надати пропозиції та план розвитку колонії на Марсі.
Для вирішення поставлених завдань були використані наступні методи: теоретичний аналіз літератури та джерел з даної проблеми, математичний аналіз, систематизація та пояснення отриманих результатів. Особистий внесок полягає у тому, що авторка запропонувала власний план розвитку колонії на Марсі та надала пропозиції захисту астронавтів від перевантаження та космічного випромінювання. У результаті виконаних досліджень було досягнуто мети дослідження шляхом реалізації наведених вище завдань та зроблений наступний висновок: колонізація Марсу – місія не можлива, навіть за умови, що астронавти долетять до Марсу, долаючи перевантаження і космічне випромінювання та приземляться на планету, але виникнуть інші проблеми, такі як: низькі температури на планеті, пилові бурі та смерчі, розміри Марсу, який майже вдвічі менший, ніж Земля, не дивлячись на можливість вирощування на червоній планеті деяких рослин в парниках (витрачений  час для побудови), таких як: салат, рукола, шпинат, горох, часник, капуста і цибуля. Для колонізації Марсу потрібно мільярди доларів США та великий людський потенціал. 
