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Історія будь–якого населеного пункту привертає увагу дослідників, які намагаються висвітлити його минувшину, розповісти про героїчні події, що тут відбувалися. Необхідність збереження пам’яті про минуле визначила тему дослідження.  
Наукова цінність роботи та новизна теми полягає в тому, що детально досліджено та описано оборонні об’єкти  на певній невеликій території (с. Юрівка та Віта-Поштова), де була їхня  щільна концентрація – 15 одиниць, розташування, історія будівництва та участь у бойових діях 1941 року, а також сучасний стан.
Затримка ворога під Києвом не дала йому можливості влітку 1941 року захопити Лівобережну Україну. Було виграно час для евакуації на схід сотень тисяч людей, устаткування промислових підприємств, запасів сировини, продовольства та інших матеріальних цінностей. А найголовніше – війська Південно-Західного фронту, в тому числі Київський укріплений район, зосередили на собі величезні сили противника, які призначалися, за планом гітлерівців, для московського напряму.
Мета дослідження – визначити роль військових споруд під час оборони столиці України за допомогою самостійно проведених безпосередньо на об’єктах досліджень, а також шляхом вивчення, співставлення й аналізу документів та даних, отриманих із різних джерел.
Основні завдання дослідження:
 поглибити знання з історії рідного краю за часів Другої Світової війни;
 збагатити відомості щодо подій, які відбувалися на території сіл Віта-Поштова та Юрівка; 
 показати стратегічне місце Київського укріпленого району під час Великої Вітчизняної війни, а також в обороні м. Києва.
   Практичне значення: дана робота може бути використана для поглиблення знань з історії, київщинознавства. Матеріали даного проєкту можуть використовуватись у факультативній та гуртковій роботі, а також під час проведення виховних заходів.  Робота тісно пов’язана зі шкільною програмою, оскільки на уроках історії та київщинознавства вивчається тема “Україна в роки Другої світової війни”.
   В радянські часи все, що стосувалося боїв біля Києва, дещо приховували.  Чимало матеріалів втрачено в оточенні, або ж їх надійно сховали останні оборонці столиці. З часом почали відкривати архівні матеріали про КиУР, оборону міста Києва. У роботі розкрито значимість даної операції, в тому числі подвиг бійців і роль КиУРу в Київській оборонній операції. 
           Героїчна оборона Київського укріпленого району відіграла важливу роль у зриві гітлерівських планів “блискавичної” війни проти Радянського Союзу. Саме мужність і завзятість захисників змусили Гітлера змінити напрям головного удару і сконцентрувати основні сили військ на південно-західному напрямі.  
     Сьогодні залишки Київського укріпленого району ‒ це цікаві екскурсійні об’єкти, які дають уявлення про передові досягнення військової інженерії 30-х років минулого століття. 
     Київський укріплений район – це нерухомі пам'ятки історії та культури, природні артефакти в об'єкти музейного показу з метою максимального збереження й виявлення їх історико-культурної, наукової, художньої цінності, а також туристичної привабливості.
              
