4

ПРИСТРІЙ АВТОМАТИЧНОГО КЕРУВАННЯ РОБОТОЮ ЕЛЕКТРИЧНОГО  ПОБУТОВОГО ВОДОНАГРІВАЧА 
Ткаченко Андрій Олександрович,  Харківський ліцей №89 Харківської міської ради Харківської області; 9 клас; м. Харків.
Лавров Володимир Дмитрович, керівник гуртка Комунального закладу «Харківська обласна Мала академія наук Харківської обласної ради».
В наш час особливого значення  набуває забезпечення високоефективного функціонування інженерних комунікацій, раціонального використання енергоресурсів. Одним з шляхів вирішення такого завдання є застосування в оселі технології «розумного» будинку, яка набуває у світі все більшої популярності.
Застосування в оселі системи комбінованого забезпечення гарячою водою, з використанням в якості основного джерела централізованої теплоеленергетичної мережі та в якості резервного – автономного електроводонагрівача, дозволяє підвищити комфортність проживання, забезпечити безперебійне постачання гарячої води в оселю. Разом з тим така система водозабезпечення потребує певних дій персоналу по своєчасному та якісному перемиканню запірної арматури та електричного обладнання. Це створює не тільки не зручності в експлуатації обладнання, а й призводить до збільшення витрат енергоресурсів у разі несвоєчасного перемикання джерел водозабезпечення гарячою водою. Автоматизація цього процесу за технологією «розумного» будинку, дозволила б вирішити проблему, забезпечити своєчасно якісні перемикання арматури. Цим і визначається актуальність дослідження, метою якого є розробка пристрою автоматичного керування роботою електричного водонагрівача (бойлера).
В процесі дослідження виконані наступні завдання:
-	виконано збір інформації, щодо предмету та мети дослідження, здійснено її аналіз та підготовлені відповідні висновки; 
-	сформульовані  технічні вимоги до пристрою;
-	розроблено конструкцію, електричну схему та програмне забезпечення пристрою;
-	виготовлено діючий макет пристрою;
-	проведено випробування макету, перевірено працездатність прийнятих технічних рішень;
-	за результатами випробувань підготовлені висновки та рекомендації по подальшому використанню результатів дослідження.
Об’єкт дослідження роботи – технологія «розумного» будинку.
Предмет дослідження - пристрої автоматичного керування інженерним обладнанням будинку.
Застосування, розробленого в рамках дослідження, пристрою не потребує втручання в конструкцію та електросхему бойлера. Схема керування побудована на мікроконтролері Atmega328, встановленому на платі Arduino UNO та запрограмованому в програмному середовищі Arduino IDE. Перемикання джерел водозабезпечення здійснюється за допомогою електромагнітних клапанів, підключених до схеми керування пристрою. Живлення пристрою здійснюється від мережі змінного струму 220 вольт.
Новизна дослідження полягає в автоматизації системи керування електричним бойлером, удосконаленні системи комутації силовим обладнанням бойлеру.
Практичне значення отриманих результатів полягає в можливості їх використання при вирішенні питань безперебійного забезпечення гарячою водою житлових квартир та будинків, міні-готелів, невеликих офісів, використанні у проектах створення або модернізації їх інженерних комунікацій, у т.ч. в рамках реалізації проектів «розумного будинку».
Особистий вклад автора полягає в розробці електричної пристрою установки, створенні алгоритму керування його роботою, програмного забезпечення для реалізації цього алгоритму, виготовленні діючого макету енергоустановки та його випробуванні.
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