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Багато господинь вважають, що приготувати якісну їжу можна тільки з натуральних компонентів. Сьогодні входить в моду навіть самостійний помел борошна. Для цього є побутові млини для зерна. Агрегат можна купити або виготовити з підручних засобів, які є в кожному будинку. Електричні млини для помелу зерна являють собою сучасні побутові конструкції, які дозволяють без особливих зусиль отримати борошно з різних видів круп.

При розробці такого пристрою, як млин для зерна, професійними інженерами застосовуються новітні технології, завдяки яким робота на кухні стає приємною і легкою. Це порівняно нові агрегати, але вони встигли придбати широкої популярності на ринку кухонних приладів. Існують і промислові млини для зерна. Але їх використовують на великих борошномельних підприємствах і в фермерських господарствах. Ціни на них досить високі.
Актуальність роботи полягає в тому, що за допомогою підручних засобів, які є в кожному будинку можна виготовити саморобний електричний млин та обчислити частоту, період та швидкість обертання ротора виготовленого млина.
Мета роботи: виготовити саморобний електричний млин за допомогою підручних засобів, які є в кожному будинку та обчислити частоту, період та швидкість обертання ротора виготовленого млина в процесі використання.
Об’єкт дослідження: саморобний електричний млин. Предмет дослідження: виготовлення саморобного електричного млина за допомогою підручних засобів, які є в кожному будинку та обчислення частоти, періоду та швидкості обертання ротора виготовленого млина. 
Завдання роботи: 
· підібрати матеріали для виготовлення саморобного електричного млина;

· виготовити саморобний електричний млин за допомогою підручних засобів, які є в кожному будинку;
· обчислити частоту, період та швидкість обертання ротора виготовленого млина;

·  пояснити отримані результати виконаних розрахунків з точки зору фізики 7 класу.
Основними методами дослідження у роботі є експерименти, спостереження, розрахунки, порівняння та пояснення отриманих результатів.
Для розрахунків та пояснення отриманих результатів перевірки роботи саморобного електричного млина з точки зору фізики використовувалися підручник «Фізика-7» автори Бар’яхтар В. Г., Довгий С. О., Божинова  Ф. Я. (2015 рік видання) та матеріали мережі Інтернет.

Особистий внесок полягає у виготовленні саморобного електричного млина за допомогою підручних засобів, які є в кожному будинку та обчисленні частоти, періоду, швидкості обертання ротора виготовленого млина та в порівнянні результатів при помелу зерна різної маси. 

Авторка популяризує виготовлення та використання саморобного електричного млина зі звичайних підручних засобів, які не потребують великих матеріальних затрат.
Практична спрямованість роботи полягає у її використанні в кожному будинку для створення саморобного електричного млина. У результаті виконаних досліджень було досягнуто мети дослідження та був зроблений наступний висновок, що виготовлення саморобного електричного млина не складає особливої ​​складності та великих матеріальних затрат та економить час людської праці на помел зерна (за 240 секунд (4 хвилини) можна помолотити приблизно 8 кілограм зі швидкістю приблизно 18 м/с, періодом обертання 0,021 с та частотою обертання ротора  приблизно 47 обертів/с).
