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Мета дослідження: розробити конструкцію та зібрати діючу модель побутового столика з гофрокартону. 
Об’єкт дослідження: виріб короткотривалого використання – побутовий столик.
Предмет дослідження: властивості саморобної моделі столика. 
Завдання: проаналізувати існуючі конструкції побутової меблі, виявити елементи конструкції, які можна вдосконалити з метою покращення споживчих властивостей, сконструювати та зібрати діючу модель побутового столика з гофрокартону.
При деяких обставинах людина використовує замість дорогих виробів довготривалого строку експлуатації дешеві, які згодом опиняються на звалищі. Із за накопичення на звалищах пластмас, що важко розкладаються, пропонується використати паперові матеріали с невеликим строком розкладу, що не забруднюють  оточуюче середовище.
У роботі для виготовлення предмету меблів було використано гофрокартон – екологічно безпечний для людини, легкий та дешевий матеріал, який легко крається та згинається,  що дозволяє без зусиль та використання спеціального інструменту зібрати виріб з листової заготовки у домашніх умовах. Після виходу виробу з ладу гофрокартон потрапляє на пункт збору вторинної сировини (макулатури) для подальшої переробки. 
У результаті процесу конструювання розроблено модель складного столику з тришарового гофрокартону розміром робочої поверхні 1000×700 мм та висотою ніжок 600 мм, з надійними фіксаторами, що з’єднують окремі деталі конструкції. На поверхні є заглиблення під склянку або іншу  ємність.
Етапи роботи:
· конструювання моделі;
· виготовлення викройки;
· збирання готової діючої моделі;
· випробування моделі (дослідження властивостей).
Отримані результати. У результаті проведеної конструкторсько-практичної роботи створена модель повноцінного, досить міцного ліжкового столика з екологічного матеріалу - гофрокартону.  У порівнянні з обраним прототипом столику вдосконалена конструкція моделі: виконана з більш дешевого матеріалу, має меншу кількість згинів та більш надійні деталі кріплення, що не тільки полегшує процес зборки, а й спрощує та, відповідно, здешевлює вирубний штамп, який виготовляє викрійку з листової гофрокартонової заготовки. Випробування моделі показали її побутову придатність: здатна витримати вагу рук і ноутбука, підносу з обідом - загалом вагою 5 кг. Використання недорогої марки гофрокартону, а також зміни конструкції, що спрямовані на спрощення геометрії виробу і штампа для висічки, зроблять столик більш доступним для споживачів за ціною.
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