Всеукраїнський конкурс МАН-Юніор Дослідник  «Історик-Юніор»
Тема проєкту: «Моє село – окраса України! »
Автор проєкту: Халамай Каміла Станіславівна; т.0633205651, e-mail: kamila7112006love@gmail.com; здобувачка освіти 8-А класу Вищетарасівського ЗЗСО Мирівської сільської ради Нікопольського  району Дніпропетровської області; науковий керівник: вчитель історії Вищетарасівського ЗЗСО Тимошенко Світлана Юріївна. 
Актуальність: Вищетарасівка – маленьке село з багатою історією, розташоване  на півдні Дніпропетровщини. Особливості географічного положення та рельєфу, багатство природного, історико-культурного та туристично-рекреаційного потенціалу нашого села дають можливість розвитку зеленого туризму. Нам є чим здивувати гостей села, є чим похвалитися, і до того ж,  ми розуміємо, що  туризм – це реальне джерело зростання добробуту громади. Проєкт «Моє село – окраса України!» спрямований на забезпечення сталого розвитку туристичної галузі в Мирівській ОТГ, ефективне використання природного, історико-культурного та туристично-рекреаційного потенціалів, підвищення рівня зайнятості місцевого населення.
 Мета проєкту: розкрити туристичний потенціал с. Вищетарасівки; ознайомити жителів ОТГ, гостей села з його історією, культурою, звичаями  та традиціями; сприяти згуртуванню жителів ОТГ; сприяти розвитку зеленого туризму в селі та ОТГ; виховувати почуття патріотизму, гордості за свою малу Батьківщину та повагу до її культурної та історичної спадщини.
Завдання: розробити туристичний маршрут, привабливий як для гостей села, так і для місцевих жителів; показати  цікаві об’єкти села, пов’язані з певними історичними подіями; інформувати громадськість про рекреаційно-туристичний потенціал села;
 
Об’єкт дослідження - історико-культурний та туристично-рекреаційний потенціал села Вищетарасівка: сільський історико-краєзнавчий музей, меморіальний комплекс в центрі села, храм Преображення Господнього, острів (частина села, що залишилося над водами Каховського водосховища після його затоплення), Заломи - унікальна пам’ятка природи, оповита легендами про запорозьких козаків. 
Сільський краєзнавчий музей. Археологічні знахідки належать до кам’яної доби. Під час розкопок було виявлено поселення дніпро-азовської катакомбної культури. Під час експедиції було розкопано 18 скіфських курганів, які містили у собі 33 поховання та дві половецькі статуї. Є картина      І. Репіна «Козаки пишуть листа турецькому султану» і копія листа.
Меморіальний комплекс. Він  збудований у 1985р.  Це місце – святиня для кожного жителя с. Вищетарасівки. Тут ви можете прочитати імена когось зі своїх рідних, які загинули в роки Великої Вітчизняної війни.
Храм Преображення Господнього. Перша дерев’яна церква у с. Вищетарасівці була збудована в 1793р.  У 1935р. прийшло розпорядження з області зняти дзвони, а через 2 роки церкву в селі розібрали. Нинішня церква була відкрита 1996р. Священник – отець Михаїл (Білинець Михайло Юрійович).
Острів. Це найвища частина старого села, яке було затоплене водами Каховського водосховища на початку 50-х рр ХХ ст.
[bookmark: _GoBack]Заломи. Це місце, грандіозне і величне, пам’ятає події давно минулих літ. Із Заломами пов’язано багато легенд. Якими були Заломи в часи, коли сюди навідувалися козаки, ми можемо собі уявити, оглянувши ці величні кручі, глибокі яри. Свої спогади про це величне місце  залишили Д.І. Яворницький, А. Кащенко, О.С. Афанасьєв –Чужбинський. Це улюблене місце відпочинку місцевих жителів.

