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Актуальність теми дослідження. Постать Івана Багряного (1906 – 1963 рр.) – одна з найяскравіших і найдраматичніших в українській історії, культурі, літературі й громадянстві першої половини – середини XX ст. Іван Багряний – один із тих, хто своїм палким і нескореним словом виборював незалежність для України і самовіддано вірив, що народ український її виборе. Його переслідували на Батьківщині і не завжди розуміли в діаспорі. Замовчуваний в Україні всі повоєнні роки, він тільки останнім часом став відомий читачам на батьківщині. В країні публікуються його романи, за його творами ставляться фільми, з’являються дослідження про нього. Актом справедливості і визнання стало присудження йому посмертно в березні 1992 року найвищої відзнаки держави – Державної премії України імені Тараса Шевченка. 
	Особливе місце в творах Івана Багряного приділене рідному місту. Читач може познайомитися з історією краю, його драматичними подіями,  архітектурними та містобудівними особливостями, особистостями тощо. У 2021 році світова громадськість відзначає 115 річницю від дня народження Івана Багряного, яку також будуть святкувати в Україні та на батьківщині письменника в м.Охтирка за сприяння Фундації імені І.Багряного.  Тому розробка екскурсії «Багрянівськими стежками» є актуальною на часі. Її проведення  буде запропоноване жителям та гостям міста під час святкових заходів.
Мета екскурсійного проєкту:  дослідити життєвий шлях та творчі здобутки відомого українського письменника, громадського та політичного діяча, патріота України, земляка Івана Павловича Багряного, віднайти екскурсійні об’єкти, пов’язані з відомим письменником в місті Охтирка та розробити екскурсію. 
Завдання:
· опрацювати історичні джерела та літературу;
· дослідити життєвий шлях та творчі здобутки Івана Багряного;
· з’ясувати роль видатного земляка у розвитку історії та культури краю та держави;
· розробити екскурсію місцями Охтирки, пов’язаними з відомим земляком.
Об’єкт дослідження  –  охтирський період життєвого та творчого щляху українського письменника, громадського та політичного діяча Івана Павловича Багряного. 
         Предмет дослідження – біографія, діяльність, твори письменника та поета, пам`ятки, описані в них, пов’язані з Охтиркою. 
При написанні екскурсії автором були використані методи: історичний, літературний, візуальний (спостереження), картографічний,  польових досліджень, описовий, фотографування тощо. Усна інформація була отримана завдяки проведених інтерв’ю з краєзнавцями Охтирки.  Розробляючи маршрут екскурсії опрацьовано твори Івана Багряного: «Скелька», «Людина біжить над прірвою», «Маруся Богуславка», «Сад Гетсиманський», роман-дослідження Олександра Шугая «Іван Багряний, або через терни Гетсиманського саду» та інші літературні джерела. 
Практичне значення одержаних результатів полягає в заповнені існуючих прогалин і розширення знань про охтирський період життя та творчості Івана Багряного, визначенні екскурсійних об`єктів та наявності джерел та експонатів у фондах Охтирського краєзнавчого музею, які можуть зацікавити дослідників, гостей та жителів міста. Розроблена екскурсія може бути використана у роботі гуртків історичного краєзнавства, шкільних факультативів із вивчення історії рідного краю та історії України, під час святкування річниці Дня народження письменника у місті, для популяризації обраної теми в ЗМІ. 
Особистий внесок автора. Здійснено вивчення документів та матеріалів, представлених в експозиціях Охтирського краєзнавчого музею, літератури, публікацій в періодичних виданнях Охтирки. Розроблено екскурсію «Багрянівськими стежками». 
За результатами дослідження складено екскурсійний маршрут  «Багрянівськими стежками» та зроблено висновки, про те, що Іван Павлович Багряний був тісно пов’язаний з Охтиркою з моменту народження до 1943 року, коли назавжди її залишив. Але рідне місто закарбоване назавжди в його творах, які здобули світову славу як національна пам’ять українського народу. На батьківщину доробок письменника, поета, громадського та політичного діяча повернувся зі здобуттям Україною незалежності, до якої він прагнув усе своє життя і до чого доклав чимало зусиль.
[bookmark: _GoBack]Відомі твори Івана Багряного є надзвичайно цінними для жителів міста Охтирки, як і для всіх українців. Описуючи складне та буремне життя країни для нас охтирчан важливим є і те, що усі події та діючі особи письменник так чи інакше пов'язував з містом Охтирка, її жителями, За цими книгами можна відтворювати історію міста в першій половині ХХ століття, дізнатися про давно минулі часи.
