Тези науково-дослідницької роботи на тему:

 «Аналіз адвентивної флори нижньої частини Орільського каналу та його околиць»
Виконав: Чередник Олексій Миколайович.

Територіальне відділення МАН: Дніпропетровське територіальне відділення МАН України.

Базовий позашкільний заклад: Комунальний позашкільний заклад «Центр еколого-натуралістичного творчості учнівської молоді» Обухівської селищної ради Дніпровського району Дніпропетровської області. 

Навчальний заклад: комунальний заклад «Горянівський  заклад загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів» Обухівської селищної ради Дніпровського району  Дніпропетровської області, 10 клас.

Науковий керівник: Хуторна Тетяна Сергіївна,

вчитель біології комунального закладу «Горянівський  заклад загальної  середньої освіти І-ІІІ ступенів» Обухівської селищної ради Дніпровського району Дніпропетровської області
Об’єкт дослідження: адвентивна флора нижньої частини Орільського каналу та його околиць. Завдання :провести дослідження видового складу адвентивної флори нижньої частини Орільського каналу та його околиць; виявити особливості адвентивної флори шляхом проведення аналізу систематичної, біоморфологічної, географічної, екологічної структури флори; проаналізувати життєві форми рослин; визначити ценотичну приуроченість рослин шляхом аналізу ценоморф; дослідити  центри походження рослин.

Наукова новизна одержаних результатів: вперше складено анотований конспект адвентивної флори, який включає 149 види вищих судинних рослин, які відносяться до 40 родин. Вперше здійснено систематичний, біоморфологічний, екологічний, географічний аналіз адвентивної флори нижньої частини Орільського каналу. Встановлено 9 інвазійних видів адвентивної фракції рослин досліджуваної території.

