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Мета дослідження: запропонувати та ознайомити учасників онлайн подорожі відвідати мальовничі місця міста Києва.
Завдання, які потрібно виконати для досягнення мети: зібрати якомога більше інформації про панорамні місця міста Києва. Показати їх в
онлайн-вигляді.
Об'єкт дослідження: мальовниче місто Київ.
Ознайомлення: оскільки в усьому світі пандемія і немає можливості подорожувати, то нам доводиться влаштовувати онлайн екскурсії. Вони знайомлять нас з чудовими краєвидами всієї планети. Наша екскурсія відбувається по одному з найбільших і найстаріших міст Європи, найбільшому місту України – столиці Київ. 
Висновок: під час проведення онлайн-екскурсії по місту Київ Ви побачили велику кількість визначних та історичних  місць: Андріївську церкву, пам’ятник Володимиру Великому, пішохідно-велосипедний міст              (міст Кличка), Арку дружби народів, Маріїнський палац, Національний музей історії України у Другій світовій війні, парк Вічної слави та проспект Лобановського. 
     Щороку в столицю України приїжджає багато туристів з інших країн та українців з різних міст, щоб побачити мальовничі краєвиди, всю велич та історію нашого міста.  У зв’язку з обмеженнями під час карантину туристів стало набагато менше.  
     Київ – гостинне місто, яке завжди раде зустріти всіх гостей після непередбачуваного карантину.  
