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На сучасному етапі, надзвичайно гостро постають питання раціонального природокористування та аналізу стану навколишнього середовища. Актуальність  роботи полягає у можливості визначення ступеня забруднення повітря різних районів міста Краснограда полютантами, зокрема за комплексними ознаками Pinus silvеstris (сосни звичайної).
Метою роботи є реалізація  експрес-оцінки стану повітря у різних районах міста Краснограда за комплексом ознак пагонів та хвої Pinus silvеstris. 

Предметом обрано ступінь забруднення атмосферного повітря.
Об’єктом: морфологічні особливості Pinus silvеstris.
Опрацювавши теоретичний матеріал та здійснивши практичну роботу, дійшли висновку, що цей метод є ефективним та мало витратним, дає можливість здійснити моніторинг довкілля шляхом експрес-тестів. 
Аналізуючи  довжину хвої,  з’ясовано, що довжина хвоїнок  варіює в межах від   35 мм до 75 мм. Визначивши середні значення показників довжини хвої,  встановлено, що у представників Pinus silvеstris, які зростають біля річки  (міська зона відпочинку),  є найбільшою та складає 63 мм. 

Нами було проведено дослідження некрозів хвої показали, що ступінь розвитку некрозів залежить від місцевості зростання. Порівнюючи класи розвитку некрозів спостерігали що у більшій мірі представлені 1 та 2 класу, відповідно: майже у рівній мірі представлені на вул.Промислова та по вул. Горького, відповідно 9,9% та 9,8% .

Провівши збір та обробку даних у різних місцях,  визначено, що за експрес-оцінкою забруднення повітря (за шкалою від I до VI) повітря чисте (II) та відносно чисте (III). Поблизу річки повітря чисте, а по вул. Промисловій та Горького відносно чисте.
Досліджуючи морфологічні ознаки сосни звичайної визначали довжину приросту пагонів, галуження в мутовках та кількість бруньок на пагонах останніх трьох років. Кількість бруньок сосни звичайної у забруднених місцях має тенденцію до зменшення, так середня кількість бруньок вул. Промислова складає 6, по вул. Горького – 7, а міській зоні відпочинку – 8.

Аналіз морфологічних особливостей Pinus silvestris показав, що спостерігається тенденція зменшення морфологічних ознак: довжини хвої, галуження в мутовках, кількості бруньок відповідно у такій послідовності на територіях: вул. Промислова, вул. Горького, зона відпочинку.
Отже поблизу річки повітря чисте, а по вул. Промисловій та вул.Горького відносно чисте.
