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«ПОЛОГІВСЬКИЙ ОЕЗ: ЕКСКУРСІЯ ПО ПІДПРИЄМСТВУ»
 Актуальність дослідження: в умовах занепаду більшості промислових структур м. Пологи важливим є висвітлення об’єктів, які існують та розвиваються до сьогодні. Далеко не кожен пересічний житель м. Пологи цікавиться історією Пологівського ОЕЗу, тому актуальним є висвітлення процесу становлення та розвитку промислового гіганта Поліг. Крім того, корисним є ознайомлення мешканців внаслідок створення екскурсійного маршруту сторінками минулого та сучасністю ОЕЗу.
Мета дослідження: визначити значення Пологівського олійноекстракційного заводу для подальшого розвитку міста та суспільства, створення екскурсійного маршруту.
Реалізація мети передбачає розв’язання таких завдань:
1. Досліджено формування «Пологівського олійноекстракційного заводу» на регіональному та загальнодержавному рівні.
2. Проаналізовано значення Пологівського ОЕЗу.
3. Створено власну екскурсію територією поблизу Пологівського ОЕЗу.
Об’єкт дослідження: історія виникнення та функціонування «Пологівського олійноекстракційного заводу».
Предмет дослідження: екскурсійний маршрут сторінками минулого та сьогодення Пологівського ОЕЗу.
Наукова новизна роботи полягає в тому, що в роботі вперше зроблено спробу комплексного дослідження історії Пологівського ОЕЗу та створено екскурсійний маршрут прилеглою територією промислового об’єкту.
Практичне значення. Робота певною мірою може бути використана як науковий довідник для пізнання та вивчення історії Пологівського ОЕЗу. 
Методи дослідження: описовий, практичний, частково-пошуковий, аналіз та узагальнення.
Гіпотеза роботи: матеріали дають змогу краще зрозуміти складову міської інфраструктури, оволодіти знаннями з історії рідного краю, сприяють прищепленню патріотизму та гордості за можливості ОЕЗу.
Пологівський олійноекстракційний завод введено в експлуaтацію у грудні 1974 р. З насіння соняшнику, сої, рапсу і рицини виготовляли високоякісну соєву, рапсову та касторову олії. Техніко-економічним обґрунтуванням будівництва Пологівського ОЕЗу передбачалося забезпечення його сировиною з областей: Запорізької, Луганської, Донецької, Кримської, Херсонської, загальна кількість яких складала 325 тис. тонн. Потужність заводу мала складати 1080 тн/добу з переробки насіння. Сприятливе розташування м. Пологи по відношенню до сировинної бази, на перетині значних залізничних ліній – Запоріжжя-Донецьк, Дніпропетровськ-Бердянськ, 20-тисяч населення міста, яке треба було забезпечити роботою дали можливості для нового заводу [1]. Майданчик під будівництво ОЕЗу обраний в 0.9 км від забудови міста. Побудовано елеватор для зберігання насіння, який був та є найбільшим на території всієї України. Спроектований зі збірного залізобетону, повністю автоматизований. Ємність елеватору 90000 т. При цьому насіння проходить ряд процесів (сепарування, сушіння, тощо). Передбачено автомобільний прийом на 4 поїзди й інерційна установка на залізниці. Очистка насіння відбувається на сепараторах ЗСМ-100 [3]. Управління елеватором автоматизовано, обладнанням – дистанційне. Вартість будівельної частини елеватора насіння і елеватора штору за попереднім кошторисом становила 4.9 і 0.42 млн. карбованців. По відношенню до загальної вартості будівельної частини ОЕЗу, що становить за попередніми даними близько 10 млн. карб., вартість елеватора насіння і шроту становила близько 50% [2]. Проектним завданням передбачена  наступна структура виробничих та допоміжних підрозділів: адміністративно-побутовий корпус (побутові приміщення, лабораторія і т.п.); допоміжний корпус (цех розфасовки олії продуктивність 20 т/добу, цех брикетування лушпиння 192 т/добу, тарний цех, допоміжні приміщення); ремонтні майстерні; складське господарство (елеватор насіння, залізничний приймальний пристрій, елеватор шроту, олійнобакове господарство, котельня); інженерна комунікація (залізнична колія, автодорога, електропостачання з власної станції та допомога від районної підстанції м. Пологи, власне водопостачання, каналізація); зв'язок і радіофікація [4]. 
Зараз виробничі потужності заводу забезпечують стабільну і якісну переробку олійного насіння в будь-якій кількості і при збереженні технічних вимог до виробничого процесу. Підприємство прийняло акціонерну форму власності, яка створює матеріальну зацікавленість у результатах праці. АТ «Пологівський олійноекстракційний завод» – сучасне підприємство з повним циклом виробництва: від попередньої підготовки насіння до остаточної очистки олії методом дезодорації і розфасування. На ОЕЗі розроблено та впроваджено цільову програму направлену на покращання технічно-екологічних показників продукції, що підіймає авторитет м. Пологи. 
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