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Мета роботи: оцінка екологічного стану в районі терикону колишньої шахти «Кремінна» за морфологічними змінами у будові листя берези. Розробка рекомендацій по поліпшенню екологічного стану.
Завдання роботи: дослідити стан терикону, його влив на екологічний стан місцевості; зробити аналіз видового складу деревної рослинності та її стану на різних ділянках території шахти; дати рекомендації щодо проведення біологічного етапу рекультивації даного терикону.
Об’єкт дослідження: терикон шахти «Кремінна», рослинність і склад породи. 
Предметом дослідження є оцінка якості середовища методом флуктуаційної асиметрії листової пластинки берези повислої на різних ділянках території шахти.

У роботі використовували методики: визначення вмісту сухих речовин гравіметричним методом [2], величини рН [3].
Терикон шахти «Кремінна» займає площу 189 тис. м2. Найближча житлова забудова розташована на півдні на відстані 400 м, із західної і північної сторін знаходяться масиви хвойного лісу. Після закриття шахти у 2001 році на териконі проведено технічний етап рекультивації: зроблено пониження висоти до 40 м. Але не виконано планування терас і не проведено біологічний етап рекультивації, який дозволяє в 11 разів зменшити викиди. Зроблено аналіз стану терикону. Південний схил терикону – крутий, без рослинності, перерізаний борознами від водної ерозії. На західній і північній сторонах природним поселенням зростає береза повисла (Betula  pendula).  Аналіз стану дерев показав, що листя мають крайові некрози, які виникають внаслідок дії діоксиду сірки, фторидів.
Проведено оцінку якості середовища методом флуктуаційної асиметрії листя берези [4]. На основі вимірів за типовою методикою розраховано показник флуктуаційної асиметрії (ФА). Визначено, що дерева знаходяться у незадовільному стані (ФА=0,0743 - дуже забруднене повітря). Негативний вплив терикону відчутний і на відстані 200 м від підніжжя терикону з південної сторони. ФА склало 0,050, що відповідає стану в 4 бали, якість середовища - забруднене. Крім того голки дерев сосни, які ростуть у підніжжя терикону, також вражені некрозами (на деяких деревах до 50% поверхні гілок). Аналіз проб породи з північної сторони терикону показав, що водні витяжки мають кисле середовище (рН 4,5-4,9од.), вміст мінеральних речовин по сухому залишку 2,4-2,9 г/дм3, присутні нітратний і нітритний азоти. Кисла реакція породи, а також наявність токсичних речовин (алюмінію) негативно впливають на заростання терикону деревною рослинністю.
Висновки: вперше досліджено екологічний стан в районі терикону, видовий склад деревної рослинності, її стан. Методами біоіндикації знайдено, що дерева на териконі і поблизу нього перебувають у стресовому стані. Для покращення умов їх зростання потрібно внесення родючого ґрунту. На південній стороні доцільно провести терасування схилу, завести ґрунт і висіяти трави. В якості деревної рослинності можна використовувати березу повислу, яка вже зростає на західній, північній сторонах терикону. Для запобігання забруднення прилеглих ґрунтів і поверхневих вод потрібно зробити дренажну канаву навколо терикону з відведенням атмосферних опадів на очисні споруди. Матеріали роботи можуть бути використані при проведенні лекцій по екології.
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