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«ПРОМИСЛОВІ ОБ’ЄКТИ М.ПОЛОГИ:ШЛЯХ ДО БЕЗОДНІ»
Актуальність дослідження: важливим є дослідження промислових об’єктів Пологівщини, які насьогодні не функціонують. Питання причин занепаду частини «промислових Поліг» потребує уваги. Актуальність полягає в показі промислових об’єктів, які зникли; дослідженні їх історії; створенні екскурсійного маршруту колись існуючими промисловими об’єктами; формуванні в населення міста знань про місцеву інфраструктуру. 
Мета дослідження: дослідити промислову спадщину м. Пологи, створити екскурсію підприємствами, які припинили функціонування.
Реалізація мети передбачає розв’язання таких завдань: 
1. Досліджено історію становлення та функціонування   Пологівського скляного заводу, Полоівського цегляного заводу, ЗАТ «Іскра» та ТОВ «Завод:Продтовари».
2. Проаналізовано причини занепаду «промислових Поліг».
3. Створено екскурсійний маршрут промисловими об’єктами м. Пологи, які перестали функціонувати.  
Об’єкт дослідження: Пологівський скляний завод, Пологівський цегляний завод, ЗАТ «Іскра» та ТОВ «Завод:Продтовари».
Предмет дослідження: екскурсійний маршрут «промисловими Пологами».
Наукова новизна роботи: вперше зроблено спробу комплексного дослідження історії функціонування Пологівського скляного заводу, цегляного заводу, ЗАТ»Іскра», ТОВ»Продтовари» та створено екскурсію. Практичне значення. Робота певною мірою доповнить регіональну історію міста в промисловому секторі. Матеріали можуть бути використані на уроках історії України та рідного краю, у проведенні спецкурсів, спецсемінарів, конференцій, екскурсійних маршрутів.
Методи дослідження: описовий, порівняльно-історичний, історико-системний, частково-пошуковий, аналіз, синтез та узагальнення.
Гіпотеза роботи: дані дослідження теми дають змогу краще оволодіти знаннями з історії України та рідного краю, розширюють кругозір, сприяють прищепленню патріотизму та гордості за історичну спадщину.
Історичне минуле промислового сектору м. Пологи частково висвітлене та потребує ретельного вивчення. В умовах відсутності інформаційного оснащення музею, нами було вирішено створити екскурсійний маршрут. Останній стосується висвітлення історії промислових об’єктів, які вже не працюють.  Почнемо з Пологівського цегляного заводу. З 1924 р. на Пологівщині починає розвиватися цегельне виробництво, функціонує цегельний завод №7, у 1927 р. останній переформатовано у «10 років Жовтня». У 1961р. на базі промартілі «10 років Жовтня» створено завод будматеріалів. Центральним об’єктом цегельної справи Пологівщини було промислове об’єднання «Запоріжбудматеріали». У 1990 рр. Пологівський цегляний завод припиняє існування. Всі ресурси та сили було переведено до сіл Чапаївка (Воскресенка) та Басань [2, 3]. 
Завод «Продтовари» існував з 1930 рр. У 1960 р. ліквідовано артіль «Комунар» і на її базі організували олійно-борошномельний завод. 1962 р. завод об'єднали з птахокомбінатом, і він отримав назву «Харчокомбінат». У 1967 р. збудовано цех безалкогольних напоїв та реконструйовано хлібопекарню. Підприємство з 1967 р. називали заводом «Протоварів». У цехах підприємства виробляли різну продукцію: хлібобулочні (10 т. на добу) і макаронні вироби (1600 кг. на добу), солодку воду (800 дкл.), оцет (300 дкл.), олія (4 т. на добу), кукурудзяні палички (500 кг. на добу), гречана крупа (5 т. на добу). Станом на 1999 р. підприємство припинило своє існування [1]. 
Брати Сандомирські володіли заводом з виробництва скляних пляшок. Завод налічував 48 робітників, які виробляли продукції на 44 тис. крб.  Мешканці м. Пологи розповідають, що завод під час Другої світової війни було відведено під німецький госпіталь. Після війни завод припинив своє існування. Сьогодні в будівлі колишнього склозаводу знаходиться один з корпусів Пологівської гімназії «Основа» [4]. 
ЗАТ «Іскра» створено за наказом Запорізького облмісцепрому 22 вересня 1943 р. 56 чоловік приступили до роботи у механічній майстерні, спиртовому, шкіряному та керамічному цехах. У 1960 рр. райпромкомбінат перейменовано у металоштампувальний завод. У 1960-1970 рр.  виготовляли металеві ящики, комплектуючі деталі для світильників і т.п. У механічній дільниці ремонтували та виготовляли деталі для трансформаторів на замовлення державної корпорації «Запоріжтрансформатор». У 1972 р. завод випустив уперше алюмінієвий посуд. Об’єкт займав 6 місце в СРСР з випуску посуду. У 1991 р. завод став філіалом Запорізького автозаводу «Комунар». Виготовляли деталі для легкових машин, іграшки. У листопаді 1996 р. виробництво зупинено. Надалі філіал переформатовано у закрите акціонерне товариство «Іскра». Крім поновлення попередньої продукції, випускали сільськогосподарські знаряддя, посуд із нержавіючої сталі. Станом на 2000 р. підприємство припиняє існування [1]. 
[bookmark: _GoBack]Отже, Пологи – промислове місто, але так історично стається, що одні об’єкти змінюються іншими. Так відбулося і з нашим краєм. А про наступні, діючі заводи ви дізнаєтеся надалі…  
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