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	Туристичний маршрут "Гендерна екскурсія Черніговом" корисний для з'ясування та усвідомлення сучасних соціальних ролей жінок та чоловіків, їхніх можливостей, прав та обов’язків у сім’ї та суспільстві, і є складовою гендерної освіти. Пошуково-дослідна робота в ході складання екскурсії дає чітке уявлення про розподіл ролей в сучасному світі, про зміни, що відбува-ються у ньому, глобальні цілі сталого розвитку, права людини та гендерну рівність. Даний турмаршрут можна використовувати як базу для методичних розробок гендерної тематики, розробок нових експозицій з більшим заглиб-ленням в окремі тематики, навчальних програм різних заходів з гендерної тематики, створення відео- аудіо-матеріалів, інтерактивних завдань з гендерної тематики; підго-товку екскурсоводів, здійснення інформаційно-методичного супроводу з написання учнівських робіт з гендерної тематики, розробку та впровадження в навчальний процес прогресивних методологічних й методичних підходів. Особливістю екскурсії є її міждисциплінарність та інтерактивність. Екскурсія дає можливість відчути, як відбуваються у суспільстві процеси гендерного конструювання та маніпуляцій; ознайомитися з міжнародним та українським законодавством  у сфері забезпечення рівних прав жінок та чоловіків, гендер-ною термінологією; узнати про життя жінок у різні історичні часи; застосува-ти інтерактивні вправи і дискусії. З впровадженням в Україні децентралізації для громад розроблений інструментарій гендерної рівності, що дозволяє ба-чити та оцінювати прогрес стану гендерної рівності. "Гендерна екскурсія Черніговом" є наочним прикладом для оцінювання стану гендерної рівності в громаді м. Чернігова та базою для прийняття рішень для покращення стану гендерної рівності в громаді м. Чернігова. Турмаршрут дозволяє зібрати, систематизувати та зберегти інформацію, що демонструє процес просування у суспільстві ідей гендерної рівності та  доводить,  що гендерні проблеми є проблемами суспільства; що, попри позитивні зміни у суспільстві, і жінки і чоловіки продовжують потерпати від гендерної дискримінації, що гендерний рух в Україні і в світі є не епізодичним явищем, а природним і закономірним процесом, який відбувається продовж історії людства. 
Мета: просвітництво, інформування і виховання широких верств населення на засадах гендерної рівності; сприяння реалізації державної політики у сфері забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків; сприяння укріпленню позитивного образу України на міжнародному рівні як країни, що обрала демократичний шлях розвитку, консолідація жіночого руху; привернення уваги гендерної проблематики широких кіл громадськості.
Актуальність: Система гендерної освіти в Україні формується і устатковується. Інструментом реалізації політики рівності є Європейська хартія рівності жінок і чоловіків у житті місцевих громад. Місто Вінниця - перший підписант Хартії (2017 р.). У підписантів Хартії змінюється підхід до роботи. Органи місцевого самоврядування публічно визнають, що вони готові працювати за європейськими принципами щодо гендерної рівності. Протягом 2-х років після прийняття Хартії місто має скласти План дій для досягнення рівності, визначити пріоритети, дії і ресурси для їх реалізації.
Завдання: З'ясувати, чи розроблені в м. Чернігові гендерні екскурсії, досліди-ти карту м. Чернігова. З'ясувати, яка роль на карті міста доводиться жінкам? З'ясувати співвідношення загальної кількості вулиць м. Чернігова до кількос-ті вулиць, що вшановують жінок. З'ясувати соціальний статус жінок, іменами і прізвищами яких названі вулиці Чернігова, їх безпосереднє відношення до проживання на Чернігівщині, дослідити топоніміку міста.
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