ТЕЗИ 
дослідницької роботи 
«Подорож малою батьківщиною Іллі Ілліча Мечникова»
[bookmark: _GoBack]Маршрут велотуру: селище Дворічна – село Новомлинськ – НПП «Дворічанський» - село Кам'янка – село Богданівське – селище Дворічна. 
Автори проєкту: 
Мітіна Оксана Олександрівна, учениця 9-А класу Куп'янської гімназії № 2 Куп'янської міської ради Харківської області.
Мітіна Альона Олександрівна, учениця 6-А класу Куп'янської гімназії № 2 Куп'янської міської ради Харківської області.
Науковий керівник: Тарасенко Вадим Степанович, вчитель історії Куп'янської гімназії № 2 Куп'янської міської ради Харківської області.

Актуальність роботи полягає у вихованні у молодого покоління історичних цінностей, патріотизму, зацікавленості  історією та культурою рідного краю. 
Метою дослідження є ознайомлення учнівської молоді з батьківщиною Нобелівського лауреата І. І. Мечникова, з красою природи Приоскілля на території Дворічанської ОТГ. Виховувати патріотизм, любов до Батьківщини, пізнавальний інтерес до вивчення історії рідного краю.
Для досягнення мети нами були поставлені такі завдання: 
· Відібрати об‘єкти для екскурсії;
· Знайти і опрацювати матеріали з історії роду Мечникових і його найвідомішого представника Іллі Ілліча Мечникова..
· Розробити новий	 екскурсійний маршрут.   
Об’єктом дослідження є історична і культурна спадщина, природні умови Дворічанської ОТГ Куп'янського району Харківської області.
Предметом дослідження є історичні місця, природні і соціально-економічні об'єкти на території Дворічанської ОТГ, що пов'язані з біографією Іллі Ілліча Мечникова та його роду.
Практичне значення роботи полягає у тому, що матеріали роботи можуть бути використані для проведення виховних заходів, круглих столів, конференцій, популяризації культурної спадщини Куп'янщини на ринку туристичних послуг та стане в нагоді всім, хто вивчає історію Слобожанщини, України. 
Новизна дослідження полягає у тому, що в результаті пошукової роботи знайдено нові матеріали і факти з історії роду Мечникових, доповнено її власними краєзнавчими розвідками (складено карту «Маєтки дворян Мечникових» і схему родового дерева Іллі Ілліча Мечникова, створено веб-сайт, присвячений історії дворян Мечникових), розроблено новий краєзнавчий екскурсійний маршрут (велосипедний тур по мечниківських місцях).
В ході дослідження були використані такі методи: 
· загальнонаукові (літературний, аналізу, синтезу); 
· історичні (методи історизму, ретроспективний, синхронізації).
Апробація роботи.  Проведено одноденну краєзнавчу експедицію у складі команди учнів Куп'янської гімназії №2 18 жовтня 2020 року до села Новомлинськ. Там знаходився найбільший маєток і родова церква, у якій хрестили всіх Мечникових. В ході експедиції було відвідано Дворічанський краєзнавчий музей, зібрано і систематизовано інформацію про маєтки Мечникових на території Дворічанської ОТГ.
	У ході дослідження були виконані всі завдання, а саме:
· вивчено основні аспекти організації екскурсійної діяльності по рідному краю;
· зібрано інформацію про об'єкти природи та історико-культурної спадщини, які пов‘язані з біографією І. І. Мечникова і можуть бути включені до екскурсійних та туристичних маршрутів;
· складено картосхему нового екскурсійного маршруту;
· здійснено краєзнавчу експедицію по маршруту;
· виявлено проблеми, що стримують розвиток туризму і екскурсійної діяльності Мечниківськими місцями та потребують невідкладного вирішення органами місцевого самоврядування.
Висновки. 
В ході дослідження ми переконалися, що об‘єкти, пов‘язані з життям і діяльністю родини Мечникових на території Дворічанської ОТГ практично не збереглися. Також недостатньо вивчена біографія науковця, його дитинство, юність і період наукової діяльності на території України. Ці обставини спонукали нас до розробки комплексної екскурсії, яка включала б не лише Мечниківські місця, а й інші локації: природні, культурні, соціально-економічні.
Мета роботи досягнута, завдання виконані. Ми розшукали історичні документи і світлини, опрацювали джерельну базу з теми дослідження, зібрали краєзнавчі матеріали та відібрали найцікавіші об'єкти для тематичної екскурсії. На основі опрацьованого матеріалу розроблено короткий екскурсійний маршрут по території Дворічанської ОТГ, наведено цікаві історичні факти з життя родини Мечникових. Підготовлено екскурсійну карту з позначенням об‘єктів, що включені у локації маршруту.
Ми з'ясували, що Куп'янщина має значний потенціал для розвитку екскурсійної діяльності і  туризму. Проте подальший розвиток цієї сфери стримують наступні проблеми: 
· відсутність реклами екскурсійних об’єктів;
· недостатній рівень розвитку туристичної інфраструктури;
· недостатня робота з популяризації життя і діяльності І. І. Мечникова та інших видатних діячів науки, культури, мистецтва, які народилися на території Куп'янського району.
	Для того, щоб туристична сфера на Куп'янщині  активно розвивалася, необхідно якомога швидше розглянути зазначені проблеми і знайти можливості для їх вирішення.
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