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Автор проєкту: Рябенко Вікторія Василівна, учениця 6-Б класу Куп'янської гімназії № 2 Куп'янської міської ради Харківської області.
Науковий керівник: Тарасенко Вадим Степанович, вчитель історії Куп'янської гімназії № 2 Куп'янської міської ради Харківської області.
Актуальність роботи полягає у популяризації серед учнівської молоді екскурсійної і туристичної діяльності, історії та культури рідного краю, вихованні високих моральних якостей, патріотизму, любові до Батьківщини.
 Дворічанський край – це унікальний куточок природи, неповторний своєю красою, біологічним різноманіттям, історичною долею та чудовими людьми. Він розташований на межі лісостепу і степу. По його території протікає 5 річок і найбільша із них – Оскіл. Тому край зветься Приоскілля.
Дворічанська ОТГ має значні рекреаційні ресурси: екологічно чисту територію, унікальні природні ландшафти, неймовірно красиві пейзажі, багато рідкісних і ендемічних видів флори і фауни. Але через недостатню кількість інформації про цікаві екскурсійні і туристичні об'єкти рекреаційний потенціал цієї території використовується незначною мірою. Тому на даному етапі тема нашого дослідження є актуальною.
Мета дослідження: ознайомити учнівську молодь і туристів з історичними, культурними та природними об’єктами Дворічанської ОТГ Куп'янського району. Виховувати патріотизм і гордість за славетних земляків, любов до Батьківщини, бажання подорожувати Україною.
Для досягнення мети нами були поставлені такі завдання: 
· Знайти і опрацювати матеріали з історії Дворічанського краю.
· Відібрати об‘єкти та локації для тематичної екскурсії.
· Розробити новий екскурсійний маршрут.
· Здійснити апробацію розробленого маршруту.   
Об’єктом дослідження є селище Дворічна Дворічанської ОТГ Куп'янського району Харківської області.
Предмет дослідження: історичні місця, пам’ятки культури, природні об'єкти, розташовані в селищі Дворічна та за його околицями.   
Практичне значення роботи полягає в тому, що матеріали дослідження можуть бути використані для організації екскурсійних і туристичних подорожей, підготовки і проведення виховних заходів, круглих столів, конференцій, популяризації культурної спадщини і рекреаційних ресурсів Дворічанської ОТГ на ринку туристичних послуг та стануть у нагоді всім, хто вивчає історію Приоскілля, Слобожанщини, України. 
[bookmark: _GoBack]Новизна дослідження полягає у тому, що в результаті пошукової роботи знайдено нові матеріали і факти про заснування Дворічної і козацького періоду її історії, доповнено її сучасними світлинами. З'ясовано, що Дворічанська ОТГ має значний рекреаційний потенціал, який використовується лише частково. Наприклад, обмаль пропозицій тематичних екскурсій для дітей і підлітків, за виключенням екскурсій екологічною стежкою Національного природного парку «Дворічанський». Туристи, які прибувають на територію ОТГ, використовують в основному сплав на байдарках по річці Оскіл, а Дворічну обминають. Ми дослідили об'єкти на території селища, які можуть бути включені до екскурсійних маршрутів, і розробили новий краєзнавчий маршрут, склали його картосхему і опис усіх локацій. Це унікальний екскурсійний проєкт, аналогів якого на досліджуваній території ще не було.
В ході дослідження були використані такі методи: 
· загальнонаукові (літературний, аналізу, синтезу); 
· історичні (методи історизму, ретроспективний, синхронізації).
Апробація роботи.  Автором здійснена одноденна подорож по всіх локаціях екскурсійного маршруту «Знайомство з Дворічною» 30.03.2021 року (разом з батьками).
Висновки. В ході дослідження були виконані всі завдання, мета досягнута. Ми розробили новий екскурсійний маршрут, відібрали найкращі об'єкти і локації, склали картосхему руху, провели апробацію проєкту.
Ми з'ясували, що Дворічанська ОТГ Куп'янського району Харківської області має значний потенціал для розвитку екскурсійної діяльності і  туризму. Проте подальший розвиток цієї сфери на досліджуваній території стримують наступні проблеми: 
· відсутність реклами екскурсійних об’єктів;
· недостатній рівень розвитку туристичної інфраструктури;
· неефективне використання рекреаційних ресурсів, відсутність програми розвитку туризму на території Дворічанської ОТГ.
	Для розвитку туристичної сфери у Дворічанській ОТГ органам місцевого самоврядування необхідно розглянути зазначені проблеми і знайти можливості для їх вирішення.
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