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[bookmark: _GoBack]Актуальність роботи полягає у вихованні в учнівської молоді духовних цінностей, патріотизму, зацікавленості історією та культурою України. Харків має трьохсотлітню історію і величезну культурну спадщину.  Звичайно, є в нього і візитівка - об‘єкти архітектури, знані не лише в Україні, а й у всьому світі. Ми відібрали найвідоміші з них і представили в екскурсійному маршруті. 
Метою дослідження є ознайомлення учнівської молоді і туристів з екскурсійними об'єктами Харкова, що є його візитівкою і мають велику популярність далеко за межами міста. 
Для досягнення мети нами були поставлені такі завдання: 
· Відібрати цікаві об‘єкти для екскурсії.
· Знайти і опрацювати матеріали з історії Харкова, його культурної спадщини.
· Розробити новий	 екскурсійний маршрут.   
Об’єктом дослідження є архітектурна спадщина Харкова.
Предметом дослідження є пам’ятки архітектури Харкова, які є його візитівкою і входять до списку 7 чудес культурної спадщини.
Ми встановили, що в Харкові є багато пам’яток архітектури, які можна вважати справжнім дивом. Кожна з них по-своєму оригінальна. Ознайомлення з ними дозволяє краще зрозуміти історію міста, характер харків'ян, глибше вивчити надзвичайно колоритну культурну спадщину столиці Слобожанщини. 
Ознайомленням з найвідомішими пам'ятками архітектури ми хотіли показати, що вивчення історії міського простору – надзвичайно цікаве і захоплююче заняття, яке доступне всім, хто цікавиться подорожами та минулим рідного краю.     
Практичне значення роботи полягає у тому, що матеріали роботи можуть бути використані для проведення виховних заходів з національно-патріотичного виховання, науково-практичних конференцій, популяризації культурної спадщини Харкова на ринку туристичних послуг, а також будуть корисними всім, хто вивчає історію України. 
Новизна дослідження полягає у тому, що в результаті пошукової роботи знайдено нові матеріали і факти про історію найвідоміших архітектурних пам'яток Харкова. На прикладі об'єктів, що складають 7 чудес Харкова ми показали, що тематика екскурсій та подорожей містом є необмеженою. Ми розробили проєкт тематичної екскурсії, присвяченої найвідомішим архітектурним будівлям міста. Наше дослідження має яскраво виражений виховний аспект, оскільки споглядання самих об'єктів і ознайомлення з цікавими історичними фактами про них викликають почуття гордості за свою Батьківщину.  
В ході дослідження були використані такі методи: 
· загальнонаукові (літературний, аналізу, синтезу); 
· історичні (методи історизму, ретроспективний, синхронізації).
В ході роботи над проєктом були виконані всі завдання, а саме:
· Вивчено основні поняття та принципи організації та види екскурсійної діяльності по рідному краю.
· Зібрано інформацію про об'єкти історико-культурної спадщини Харкова, які є його візитівкою.
· Складено план тематичної екскурсії комбінованого типу.
Висновки. Мета роботи досягнена, завдання виконані. Ми опрацювали джерельну базу з теми дослідження, відібрали найцікавіші об'єкти для тематичної екскурсії. На основі вивченого матеріалу розроблено короткий екскурсійний маршрут, складено короткий опис локацій, наведено цікаві історичні факти.
В ході дослідження ми переконалися, що великий пласт культурної спадщини Харкова ще не достатньо вивчений. І чим більше заглиблюєшся у процес його дослідження, тим більше він захоплює. Сподіваємось, що розроблений нами екскурсійний маршрут є яскравим тому доказом. 
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