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Актуальність роботи полягає у вихованні в учнівської молоді духовних цінностей, патріотизму, зацікавленості історією та культурою України. 
Вулиця Пушкінська знаходиться в центрі міста Харкова. Вона з'явилася на початку XIX століття, коли міська дума в 1805 р відвела тут землю для заселення 23 родинам німецьких ремісників, інженерів і викладачів, яких запросив на роботу засновник Харківського університету В. Н. Каразін. Ці родини започаткували колонію, а вулиця отримала назву Німецької. 
Після відкриття Комерційного училища вулиця почала швидко розширюватися. В 1899 році, на честь 100-річчя з дня народження поета Олександра Пушкіна, вулиця була названа його ім‘ям. За велику кількість архітектурних шедеврів її часто називають музеєм під відкритим небом. Тут було зведено чимало унікальних архітектурних пам'яток, зокрема Велика хоральна синагога, будівля бактеріологічної станції (нині НДІ імені Мечникова) і комерційного училища (нині НЮУ ім. Я. Мудрого), особняк графині Капніст і «Ноєв ковчег», палац студентів Національного юридичного університету і багато інших. 
Дослідження культурно-мистецької спадщини Харкова через призму однієї з його найбільших вулиць є актуальним, бо дозволяє краще вивчити його історію, побачити, як формувався образ міста під впливом різних історичних епох. 
Метою дослідження є ознайомлення учнівської молоді і туристів з ознайомити з найвідомішими архітектурними об’єктами Харкова на прикладі вулиці Пушкінської. Виховувати патріотизм, любов до Батьківщини, пізнавальний інтерес до вивчення історії України і рідного краю.
Для досягнення мети нами були поставлені такі завдання: 
· Знайти і опрацювати матеріали з історії Харкова, що стосуються забудови і розвитку вулиці Пушкінської.
· Відібрати об‘єкти архітектурної спадщини для тематичної екскурсії.
· Розробити новий екскурсійний маршрут.   
Об’єктом дослідження є архітектурна і культурна спадщина Харкова.
Предметом дослідження є історичні місця і пам’ятки архітектури, розташовані на вулиці Пушкінській.
Ми встановили, що на вулиці Пушкінській є багато унікальних об'єктів історико-культурної спадщини. У кожного з них своє минуле, яка захоплює і вражає. Взяти хоча б будинок №14, у якому розміщується Інститут вакцин імені Мечникова. Він був зведений у 1910-1913 роках для Харківського медичного Товариства і Пастерівського інституту за проектом Олексія Миколайовича Бекетова і вважається одним з найкращих зразків неокласицизму в Харкові. Архітектурний ансамбль будинку вдало поєднує риси західноєвропейського модерну і конструктивізму. Його фасад щедро прикрашений розкішними барельєфами і виразним геометричним орнаментом. Особливий шик будівлі надають високі декоративні вази, які дбайливо підтримують своїми фігурами міфічні грифони.
Вражає своєю грандіозністю і сміливістю архітектурних рішень у стилі хай-тек Палац студентів Юридичного університету. Будівля прекрасно вписалася в архітектурний образ вулиці Пушкінської і стала достойним продовженням традицій кількох поколінь харківських зодчих.
На прикладі вулиці Пушкінської ми намагалися довести, що вивчення історії міського простору – важливий напрямок досліджень і захоплююче заняття. Воно доступне всім, хто цікавиться минулим рідного краю, полюбляє екскурсії та подорожі.     
Практичне значення роботи полягає у тому, що матеріали роботи можуть бути використані для проведення виховних заходів з національно-патріотичного виховання, науково-практичних конференцій, популяризації культурної спадщини Харкова на ринку туристичних послуг, а також будуть корисними всім, хто вивчає історію України і рідного краю.
В ході дослідження були використані такі методи: 
· загальнонаукові (літературний, аналізу, синтезу); 
· історичні (методи історизму, ретроспективний, синхронізації). 
Новизна дослідження полягає у тому, що в результаті пошукової роботи знайдено нові матеріали і факти про історію та культуру Харкова, розроблено новий маршрут тематичної екскурсії. Наш проєкт відрізняється від інших тим, що вибір локацій здійснювався з урахуванням принципу історизму: від об'єктів, створених найдавніше до архітектурних шедеврів сьогодення. Ще однією особливістю дослідження є вибір географічного розташування об'єктів, завдяки чому ми можемо спостерігати, як змінювався міський простір під впливом різних історичних епох. Важливо й те, що історію архітектурних пам'яток, розташованих на маршруті, ми розглядаємо через призму історичних подій і діяльність видатних діячів української культури.  
Висновки. Ознайомлення лише з деякими спорудами по вулиці Пушкінській дає уявлення про розмаїття архітектурних стилів і насичену подіями історію Харкова. Дослідження культурної спадщини міста дозволяє краще пізнати його минуле, осягнути особливості кожної історичної епохи, і з висоти сьогодення оцінити досягнення попередніх поколінь.
[bookmark: _GoBack]  Мета роботи досягнута, завдання виконані. На основі опрацьованого матеріалу розроблено короткий екскурсійний маршрут однією з центральних вулиць Харкова, Пушкінською. Відібрані локації дають уявлення про історію та особливості забудови міста, знайомлять з найвідомішими пам'ятками архітектури різних стилів та історичних епох.
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