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Метою дослідження є розробка простого багатосекційного фільтру очищення води, який поєднав би у собі різні матеріали для очистки води, був зручним у користуванні та не дуже коштовним. Крім того, бажано щоб побутові споживачі змогли б у домашніх умовах власноруч виготовляти собі цей фільтр води.

Завдання дослідження: необхідно провести аналіз конструкційних особливостей та принципів дії розповсюджених побутових фільтрів очищення води. Фільтр повинен бути багатосекційним з мембранами, що містять різні матеріали - наповнювачі для очистки води. Бажано, щоб цей фільтр можна було б власноруч виготовляти разом з мембранами у домашніх умовах та цей фільтр був мало коштовним. За можливістю передбачити електричний контроль ступеня забруднення мембран у секціях фільтру. Потрібно виготовити діючий зразок багатосекційного фільтру очищення води; бажано, щоб цей фільтр був мало коштовним та зручним у використанні - за можливістю передбачити електричний контроль ступеня забруднення мембран у секціях фільтру. Потрібно провести експериментальні дослідження виготовленого діючого зразка фільтру води для підтвердження спроможності очищувати воду.
Об’єкт дослідження: процес очищення води у побуті.

Предмет дослідження: багатосекційний фільтр для очищення питної води, який власноруч можливо виготовити у домашніх умовах.
Теоретична частина. У більшості регіонів України якість очищення води знаходиться у задовільному стані – дуже багато домішок присутні у питній воді. Тому у багатьох домогосподарствах для покращення якості питної води застосовують побутові фільтри для очищення води. Головним недоліком фільтрів з поліпропіленовими картриджами є те, що вони фільтрують головним чином від механічних домішок. Вони не пристосовані фільтрувати бактерії та помягчувати властивості води. Недоліком фільтрів зворотнього осмосу є те, що вони є фільтрами накопичувального типу. Тобто відфільтрована вода накопичується у баці, що іде у комплекті з фільтром. Ємність цього бака є не великою, звичайно 7 літрів. Крім того у них висока вартість – починаючи з 2000 гривень.
Експериментальна частина. В результаті аналізу розповсюджених побутових фільтрів питної води мною запропоновано трьохсекційний фільтр очищення питної води: перша секція містить мембрану з кварцовим піском, друга секція містить мембрану з активованим вугіллям, третя секція містить мембрану з кремнієм або шунгітом.  Конструкційну побудову секцій фільтра виконано у відповідності з виконанням наступних вимог: в секції легко вставляються власноруч виготовлені мембранні фільтри з різними наповнювачами; внизу секцій також передбачене накопичення осаду – дно секції відкручуватися, щоб осад можна було видаляти; передбачене здійснення контролю забруднення мембранних фільтрів.

Висновки. Розроблено та виготовлено діючий зразок інноваційного трьохсекційного фільтру води: перша секція містить мембрану з кварцового піску, друга – з активованого вугілля, третя – з кремнію або шунгіту (в залежності від вимог до вихідної якості воді). Цей фільтр може використовуватися як окремий самостійний фільтр, або додатково з побутовими поліпропіленовими фільтрами (для фільтрування найдрібніших домішок до 1мкм). Конструкцією фільтру передбачено здійснювати електричний контроль ступеня забруднення мембранних фільтрів. Фільтр можна власноруч виготовляти у домашніх умов, вартість комплектуючих складає 250 грн. В результаті проведеного експериментального дослідження фільтрування забрудненої води за допомогою виготовленого трьохсекційного фільтру визначено, що вага води після проходження через фільтр зменшується внаслідок затримки важких речовин зі щільністю більшою ніж у води (тверді домішки). Також відфільтрована вода стала прозорою та перестала пінитись при збовтувані. Особистий внесок автора полягає у аналізі існуючих конструкцій побутових фільтрів води, розробці новітнього діючого зразка фільтру води та виконанні експериментальних досліджень. 












