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Актуальність роботи полягає у тому, що із розвитком радіоастрономічних засобів спостережень, мерехтіння радіохвиль від різних джерел стало методом дослідження властивостей міжзоряного середовища. Одним із ключових методів дослідження міжзоряного середовища є саме дослідження флуктуацій хвиль, що надходять від радіоджерел. Для надійного кількісного аналізу мерехтіння потрібно мати теорію виникнення флуктуацій на неоднорідностях електронної концентрації.
Метою роботи є пов’язати характеристики міжзоряного середовища із спостережуваними характеристиками флуктуацій радіохвиль. Об’єктом дослідження є флуктуації радіохвиль, які виникають при їх поширенні крізь міжзоряне середовище та іоносферу Землі. Предметом дослідження є теорія тонкого фазового екрану.
Було розглянуто будову основних радіотелескопів; розібрано особливості поширення радіохвиль в міжзоряному середовищі; проведено аналіз причин і наслідків спотворення хвиль, що поширюються від радіоджерел; досліджено основні теорії мерехтіння радіохвиль – тонкого фазового екрану і дифракційну.
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