Вплив звукових хвиль на людину 
Бабій Анастасія Володимирівна; Користівський ліцей Приютівської селищної ради Олександрійського району Кіровоградської області; учениця 10 класу; Кіровоградська Мала академія наук учнівської молоді, місто Кропивницький;
Науковий керівник: Правий Віктор Павлович, вчитель фізики Користівського ліцею Приютівської селищної ради Олександрійського району Кіровоградської області.
Мета дослідження: вивчити звукові явища, зокрема, шум; вплив різних звукових параметрів на людину; вивчити шумове забруднення селища; зробити висновки (можливі). 

Завдання дослідження: 
· визначити вплив звукових хвиль на фізіологічні показники людини;

· виявити шумове забруднення в селищі.

Об’єкт дослідження: вплив звукових хвиль на організм людини, вплив шумових явищ на людину.

Предмет дослідження: звукові хвилі, створені звуковим генератором; шум, створений природними чи технологічними процесами на основі використання цифрових датчиків.

Теоретична частина. Для проведення експериментальних досліджень впливу звукових явищ з використанням цифрових датчиків взято 7 учнів 10 класу. Всі учні пройшли медичну комісію і володіють нормальним слухом. В даній роботі використано аналогово-цифровий перетворювач LabQuest'2. Також у роботі використано обладнання:

1. Тонометр (прилад для вимірювання артеріального тиску та частоти пульсу цифровий UA-705);

2. Датчик рівня звуку (SLS - BTA);

3. Мікрофонний датчик (МСА - ВТА);

4. Підсилювач NGS (PMQ12MFQ-V2BP-BT);

5. Об’єкти навколишнього середовища (рух потягів, обладнання промислових підприємств);

6. Пульсоксиметр Lk87
Експериментальна частина. У проєкті досліджено вплив частоти звуку на тиск людини, а також вплив гучності на тиск людини. З іншої точки зору досліджено вплив частоти звуку на пульс людини, а також вплив гучності звуку на пульс людини. Виконано необхідні порівняльні таблиці та графіки. Родзинкою нашого проєкту є дослідження впливу частоти та гучності на насиченість крові киснем. У проєкті ми дослідили вплив шуму на увагу, пам’ять людей, а також шумове забруднення селища.
Висновки. За нашими лабораторними дослідженнями низькочастотний звук до 40 дБ не викликає значної дії на вухо; для сереньочастотного звуку – ця норма 70-80 дБ; для високочастотного звуку 80-90дБ. Несприятливі фізіологічні відчуття на організм людини здійснює високочастотний звук і при гучності від 90 дБ і тиску звуку понад 2,45 Па. За підсумками наших лабораторних досліджень можна зробити оцінку впливу шуму на організм. Збільшення шумового забруднення в межах від 70 до 105 дБ призвело до зміни в фізіологічних та психологічних процесах. Гучність впливає на барабанні перетинки, що, в свою чергу, збільшує ритм механічних коливань судин під час вигнання крові із шлуночків серця, створюючи прискорене серцебиття і, відповідно, збільшення пульсу. Гучність в межах до 95 дБ  значно більше впливає на (пульс, тиск), ніж частота звуку в межах від 1000 Гц до 12000 Гц. При тиску звуку понад 2,45 Па в учнів спостерігався дискомфорт у сприйнятті звуку. Учні 10 класу реагують на зміну тиску звуку та гучності. Внаслідок збільшення шумового забруднення – до 100 дБ учні значно більше допустили помилок при списуванні тексту та знаходженні пари слів. Зміна частоти звуку має вплив на організм людини, але не такий агресивний. При зміні частот від 1000 Гц до 10000 Гц змінюється пульс, тиск, але в середньому не значно. Цікаві підсумки лабораторних досліджень при вимірюванні насиченості крові киснем (пульсоксиметром) в залежності від гучності та частоти звуку. Наші лабораторні дослідження з використанням пульсоксиметра та датчика рівня звукового тиску дають можливість стверджувати (в середньому), що частота звуку не впливає на насиченість киснем крові. А ось амплітуда звукових коливань має вплив на цей показник. Причому, враховуючи середні статистичні дані, – вплив помітний: 45 дБ – 98%; 50,85 дБ – 98%; 70 дБ – 97%; 105 дБ – 97%. 
