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«Горохівський психоневрологічний інтернат: історія будівлі»
[bookmark: _Hlk101166606]Автор: Вавринюк Софія Андріївна учениця 8-А класу, Горохiвський лiцей №1 iм. I.Я. Франка Горохiвської мiської ради Луцького району Волинської області.
Педагогічний керівник: Фищук Надія Володимирівна, учитель історії Горохiвського лiцею №1 iм. I.Я. Франка Горохiвської мiської ради Луцького району Волинської області.
Мета дослідження: на основі комплексного аналізу неопублікованих та опублікованих документів, наукових праць, дослідити історію Горохівського психоневрологічного інтернату в контексті регіональної історії і подати об’єктивну картину історичних подій. 
Для реалізації поставленої мети автор сформулював такі завдання: 
· виявити весь комплекс історичних джерел для вивчення історії інтернату, у тому числі усні, речові джерела, матеріали місцевої преси, фотодокументи;
· опрацювати отриманий фактографічний матеріал, систематизувати відомості;
· [bookmark: _Hlk99920481]узагальнити відомості, вписавши історію інтернату в контекст регіональної історії початку ХХ — початку ХХІ ст.;
Об`єктом дослідження є Горохівський психоневрологічний інтернат.
Предметом дослідження виступає історична доля будівлі та діяльність інтернату від часів її  заснування до сучасності.
Історіографія питання: Історія діяльності інтернату на території Горохівщини на сьогодні не опрацьована в наукових працях, висвітлена частково. 
Методи дослідження: в процесі дослідження було застосовано сукупність принципів історизму, об’єктивності та системності, застосовано загальнонаукові та конкретно-історичні методи. Особливістю роботи було застосування регіонального підходу, який допоміг сфокусувати увагу на особливостях історії конкретної споруди.
Наукова новизна роботи визначається тим, що вперше здійснюється спроба створити цілісну історію діяльності інтернату та з’ясувати деякі невідомі та дискусійні аспекти.
Висновки: В Горохівському психоневрологічному інтернаті проживає 130 осіб, багато з цих людей мали в минулому професію лісника, лікаря, водія, механізатора, шахтаря, будівельника. Як свідчить статистика, з кожним роком, на превеликий жаль, кількість інвалідів збільшується. Причини різні: соціальні, фінансові, медичні, екологічні. Інтернат за роки свого існування дав притулок більше 1,5 тисячі громадян.
     Це дослідження дало можливість простежити історію будівлі. У залежності від періоду об’єкт виконував різні функції: першочергово мав бути залізничним вокзалом, але через амбіції графа будинок став місцем проживання  старости. Згодом у ньому ветерани війни отримали можливість комфортного проживання, заклад від 1940-го року і до сьогодення опікується людьми з інвалідністю. Фотодокументи дали можливість уявити модернізацю закладу в різні періоди. Архівні документи допомогли встановити директорів інтернату. Технологічні паспорти сприяли для узагальнення інформації щодо забудови території. 
[bookmark: _GoBack]Мій особистий внесок. Відвідала інтернат. Взяла інтерв’ю у директорки інтернату Ковальчук Юлії Олександрівни, поспілкувалася із старожилами міста. Працювала в архіві лікарні з документами. Отримані свідчення були задокументовані та долучені до дослідження. Здійснила фоторепортаж про господарство. Матеріали стали внеском і у шкільний музей. 

