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 ТАЙНИ ХРАМУ АХІЛЛА НА ОСТРОВІ ЗМІЇНИЙ - ПРИКЛАД АНТИЧНОЇ ЦИВІЛІЗАЦІЇ НА ПІВДНІ БЕССАРАБІЇ
Місто Вилкове подібно Алясці в Сполучених Штатах Америки має «відірвану» територію, адміністративно підпорядковану Вилківській міській раді, – це острів Зміїний, історична спадщина якого вражає та захоплює. Він знаходиться в Чорному морі.  Зі слів давньогрецького ученого Геродота: «Серед усіх морів воно за своєю природою найзагадковіше».
Насправді, ці слова звучать як загадка. І я вирішила розібратися в історичних особливостях стародавнього античного періоду.
Мета дослідження: розширити знання про історію рідного краю періоду античності як складового елементу історії України у всесвітньому європейському просторі; вдосконалити  навички роботи з різними джерелами інформації; оформити матеріали щодо унікальної та самобутньої історичної пам’ятки - храму Ахілла.
Для досягнення зазначеної мети передбачено вирішити наступні завдання: зібрати інформацію про об’єкт дослідження - храм Ахілла з різних історичних джерел; відновити родинне дерево героя Ахіллеса, на честь якого за легендою створено острів Зміїний; дослідити історію античного храму, що існував на острові Левке; відшукати схожі археологічні об’єкти в світовій спадщині; розробити власний макет давньогрецького храму, як рідкісної історичної оригінальної  пам’ятки.
Тема наукової роботи актуальна на сьогоднішній день, враховуючи важливість знань з історії малої Батьківщини, доповнена фотоматеріалами з власного архіву та Одеського археологічного музею , схемою родинного дерева та коміксами з іменами вчених, що в своїх роботах писали про особливий острів з незвичайною грецькою пам’яткою.
Методи дослідження  зумовлені поставленою метою та завданнями. Робота базується на: евристичному методі – використовується під час пошукової роботи; інноваційному методі віртуального моделювання; дескриптивному і ретроспективному методах – використанні для відтворення історичних сюжетів, що пов’язані з історією храму Ахілла.
Наукова новизна роботи: вперше презентовано родинне дерево героя Ахіллеса, з ім’ям якого пов’язана антична історія острова; за допомогою інноваційних комп’ютерних технологій відтворено макет давньогрецького храму, який існував на острові в VII-Vст. до н.е., як центр жертвоприношень для античних богів.
Результат дослідження: острів Зміїний -  найстаріша відома  пам’ятка півдня Бессарабії. Він в VII-V ст.  до н.е. був центром античних жертвоприношень.
Висновки: Проект сприяв створенню та оформленню родоводу героя Ахіллеса, на честь якого стародавні греки збудували унікальну у своєму роді будівлю – античний храм квадратної форми. Також у Чорному морі був ще один острів Ахілла, на якому існував храм Ахіллесу (сучасний острів Березань у Дніпро-Бугському лимані).
За допомогою фотоматеріалів макету храму та моделювання в програмі “3D max” було відтворено зовнішній вигляд храму.
Оригінальна інформація про стародавню пам’ятку стала частиною розробленої віртуальної екскурсії “Перлина Чорного моря – острів Зміїний. Віртуальна подорож”. 
Острів Зміїний - це сучасна українська територія з багатим античним надбанням і спільним європейським майбутнім під мирним небом, що обов’язково залишається українською прикордонною територією, з потенціалом як економічного, так і туристичного розвитку в толерантній, демократичній та дружній світовій спільноті.


