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Актуальність роботи полягає у підвищенні уваги місцевої влади до історичних пам’яток  та  розвитку туристичної сфери  в місті 
Метою даного проєкту є дослідження однієї з найстаріших історичних та архітектурних памꞌяток рідного краю. Для досягнення мети були поставлені такі завдання: 
1. Ознайомитися з історичними памꞌятками  міста Дунаївці; 
2. Привернути увагу місцевої влади до відновлення архітектурних споруд з багатою історією. 
3. Запропонувати туристам  новий маршрут й віртуальну мандрівку палацом.
Об’єктом роботи є палац Красінських
Предметом дослідження є історія палацу Красінських від часів заснування та до сучасності 
Практичне значення роботи полягає у тому, що матеріали роботи можуть бути використані для проведення екскурсій та конференцій присвячених історії міста. 
Новизна роботи полягає у тому, що було знайдено нові матеріали-дослідження родоводу Красінських, факти про історію міста, доповнено історію громади сучасними фотокартками й історичним матеріалом.
Теоретична частина. 
  Палац Красінських в місті Дунаївці – справжня окраса Поділля. Його будівництво розпочав  у другій половині XVIII століття опіногурський староста, ротмістр національної кавалерії, депутат сейму від Подільського воєводства Ян Красінський з дружиною Антоніною в дівочості Чацькою, купивши маєток у Потоцьких. 
 Після смерті чоловіка, палац відходить  Антоніні, яка закінчила добудовувати    двоповерхову частину будівлі та фасад з колонами у 1830 році.  У 1819 році палац було переоформлено спочатку на онука Антоніни  Красінської - Зигмунта Красінського, а згодом  у 1826 року на його батька - Вінцентія. 
   Історія палацу буде не повна, якщо не дослідити більше цю родину, яка  походить з давнього мазовецького роду, що сягає корінням у ХІІІ століття. Вони постійно не жили , але бували часто в маєтку в Дунаївцях. Вінцентій був графом, польським, французьким та російським генералом. З 1806 року вступив на службу до Наполеона Бонапарта. З ним пройшов більшість великих його битв, зокрема у битві під Прейсіш-Ейлау, у іспанській війні, битвах під Смоленськом та Бородіно та багатьох інших. Кілька разів був поранений. Найцікавіше те, що після поразки Наполеона він став вірнопідданим російського царя і отримав звання генерала, і посаду сенатора-воєводи Польського Королівства. Син його Зігмунт ввійшов в історію не гіршим за батька – він став одним з найвидатніших польських поетів, будучи в одному ряду з Адамом Міцкевичем та Юліашем Словацьким. 
[bookmark: _GoBack]  В 1850 році  Красінські продають Дунаївці Віктору Скибневському, який оселився в палаці і жив там. Після нього власником палацу став його син Броніслав Олександр Скибневський. Наполеон Орда, побувавши у Дунаївцях за часів перебування там Скибневських, зробив з нього малюнок. Палац зберігся із незначними змінами і до сьогодні, зник балкон і пізніше з правого крила прибудовано стилізована "під старовину" будівля з баштою- це справжній Український Архітектурний Модерн, початок ХХ ст., який не дуже був поширений на Поділлі. В радянський період в палаці розміщується місцевий будинок культури, а зараз знаходиться Центр культури, дозвілля та мистецтва. Особистий внесок:  досліджено родовід Красінських та доповнено історію громади сучасними фотокартками й історичним матеріалом. 
Висновки. Дослідження свідчить, що однією з найстаріших памꞌяток нашого міста є саме палац Красінських, власниками якого були відомі історичні постаті. На основі дослідження розроблено віртуальну екскурсію в рамках туристичного маршруту громади «Маленьке місто з великою душею».
