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Історія найстарішого об’єкту м. Сарни Рівненської області: «Свято-Троїцький храм – сакральна пам’ятка архітектури ХVІІІ століття»
Актуальність дослідження. Політичні та соціально-економічні зміни, що відбуваються в Україні на сучасному етапі загострили увагу суспільства до сакральної архітектурної спадщини. Вона справила значний вплив  на перебіг національної історії, розвиток української культури і естетичних смаків. Державобудівничі ідеї часто формувалися під релігійним впливом.  Пам’яткою відображення світогляду наших предків, їх знань та уявлень є храмобудівництво. Місто Сарни, що на Рівненщині, має свій найстаріший об’єкт – Свято-Троїцька церква. Зауважимо, що ця пам’ятка зарахована до дерев’яної архітектури XVIII ст. національного значення. 
Метою проєкту є розширення знань про найстаріший об’єкт сакральної архітектури м. Сарни – Свято-Троїцьку церкву, виявлення особливостей її будови та мистецької цінності, формування ціннісного ставлення до духовної спадщини рідного краю.
Для реалізації поставленої мети визначено такі завдання:
- пошук і відбір матеріалів, їх вивчення та аналіз, обробка та бібліографічне оформлення;
- дослідження історії храму, особливостей його екстер’єру та інтер’єру, виявлення мистецької цінності;

- аналіз іконостасу Свято-Троїцького храму у м. Сарни та характеристика дзвонів;

- визначення та обґрунтування методологічної основи дослідження та його результатів;
- фотофіксація храму та його складових.
Об’єктом дослідження виступає найстаріший об’єкт сакральної архітектури м. Сарни – Свято-Троїцька церква.
Предметом дослідження є історія храму та його мистецька унікальність як архітектурної перлини м. Сарни, що датується ХVІІІ ст.
Новизна дослідження полягає в тому, що вперше проведено узагальнене дослідження історії церкви Святої Трійці в м. Сарни, її архітектури та інтер’єру як цілісного явища в традиції української сакральної архітектури. Зазначимо, що в досліджені виділяємо два аспекти : історичний та мистецький.
Як місто – Сарни почались із залізничного вузла, але вони мають і визначну культурну пам’ятку – Свято-Троїцький храм. Вона була створена ще у 1725 р., тоді як місто лише формувалось - наприкінці ХІХ ст. Церква залишається важливим фактором в процесі духовного та національного відродження України. Тож нашим основним завданням є генерування ціннісного ставлення до духовної спадщини рідного краю, а особливо молоді.
Підґрунтя дослідження складають наукові статті, періодичні видання. Важливим джерелом до якого ми звернулися став краєзнавчий словник «Стара Волинь і Волинське Полісся» українського історика О. Цинкаловського, який все життя присвятив дослідженню історико-культурної спадщини Волині. Також особливу цінність становить праця церковного та громадського діяча, історика-краєзнавця Волині кінця ХІХ ст. М. Теодоровича. В історико-статистичному описі «Волынские Єпархиальние Ведомости» він описав більшість міст, містечок та сіл Волині, зокрема і м. Сарни (Доротичі), зокрема вказав на наявність у Свято-Троїцькій церкві метричних книг з 1800 р. та записів сповідей, описав церковне майно станом на 1868 р. 
Методологія дослідження. Під час дослідження обраного нами сакрального об’єкту архітектури, відповідно до мети і завдань, було застосовано комплекс загальнонаукових методів:  об’єктивності, історизму, аналізу, порівняння, термінологічний, бесіди та інтерв’ю. Також було використано сукупність спеціальних методів, серед них метод натурних обстежень та мистецтвознавчого аналізу. Метод аналізу проводився спираючись на достовірні джерела – публікації провідних вчених, власні польові дослідження. Метод натурних обстежень полягав у безпосередньому візуальному обстеженні храму, фотофіксації. Історико-порівняльний аналіз проявився у прагненні розглянути процес формування волинської школи зодчества в контексті історико-культурного, мистецького та суспільно-політичного розвитку. Дослідження мистецької цінності храму неможливе без застосування методу мистецтвознавчого аналізу: виявили характерні особливості та стильові ознаки в архітектурі сакральної споруди.
Таким чином, в ході дослідження обраного нами найстарішого об’єкту м. Сарни – Свято-Троїцького храму нам вдалося дослідити історію появи та оформлення храму, виявити його зовнішні особливості та внутрішнє убранство (зокрема, велику увагу приділено опису іконостасу). У процесі роботи над проєктом комплексно застосовувалися методи, що в свою чергу дозволило повноцінно розкрити тему роботи.
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