Тема проєкту: «Поховання мирних жителів, радянських військовополонених і німецьких солдатів у місті Олександрії в роки нацистської окупації»
Прізвище, ім’я, по-батькові автора проєкту: Колісник Олександра Юріївна.
Назва закладу освіти: НВК «ЗНЗ І-ІІІ ст.  №19 – ДНЗ «Лісова казка» Олександрійської міської ради Кіровоградської області.
Клас: 7.
Назва територіального відділення МАНУ: Кіровоградська Мала академія наук учнівської молоді.
Назва населеного пункту: місто Олександрія Кіровоградської області.
Прізвище, ім’я, по-батькові, посада керівника проєкту: Колісник Юрій Володимирович, учитель історії НВК «ЗНЗ І-ІІІ ст.  №19 – ДНЗ «Лісова казка» Олександрійської міської ради Кіровоградської області.
Мета дослідження : вивчити історію виникнення та долю маловідомих  поховань часів окупації міста Олександрії нацистськими загарбниками в серпні 1941 – грудні 1943 років, що є найстарішими усипальницями, які частково збереглися в нашому регіоні.
Завдання дослідницької роботи. Опрацювати літературу, документи, зібрати відомості про поховання часів німецько-радянської війни, що знаходяться в Олександрії. Вивчити місця захоронення єврейського населення, радянських військовополонених, німецьких солдатів часів нацистської окупації міста. Створити карту місць досліджених поховань. Через засоби масової інформації ознайомити спільноту  про пророблені дослідження. 
Об’єкт дослідження – події німецько-радянської війни періоду окупації Олександрії нацистськими загарбниками.
Предмет дослідження – поховання мирних жителів, радянських військовополонених, німецьких солдатів на території Олександрії часів окупації міста нацистськими загарбниками, що є найстарішими усипальницями, які збереглися в регіоні.
Методи дослідження. Використавши принцип історизму, встановили, за яких обставин виникли поховання мирних жителів, радянських військовополонених і солдатів німецької армії в місті. Ретроспективним методом дослідили та за типовими процесами німецько-радянської війни відновили події, що відбувалися в Олександрії в серпні 1941 – грудні 1943 років. Методом аналізу та синтезу розчленували цілісний предмет дослідження на захоронення окремих етнічних груп і проаналізували стан дослідження пам’яток у цілому. Логічний метод дав можливість узагальнити зібрану інформацію.
Наукова новизна роботи: досліджено маловідомі поховання в Олександрії часів окупації міста нацистами та їхніми союзниками, складено мапу зазначених поховань. 
Теоретична частина:
Наявну історіографію можна розділити на дві групи, що відрізняються  ідеологічними вподобаннями авторів. До першої слід віднести книги, написані радянськими авторами.  До другої групи належать роботи, написані вже в період незалежності. Тут виділимо роботи кропивницьких дослідників В.Даценка, І.Петренка та О.Жосана Усі три книги виважено розповідають про драматичні події німецько-радянської війни на території краю. 
У ресурсах обласного архіву виявлено «Акт Олександрійської районної комісії про звірства німецьких окупантів у таборах для радянських військовополонених в Олександрії», «Акт Олександрійської районної комісії про звірства нацистів серед єврейського населення Олександрії», «Акт Олександрійської районної комісії про звірства нацистів у таборах для радянських військовополонених в Олександрії». У міському музеї знайшли копію запису телефонної розмови  штабу Південного фронту з телефоністкою олександрійського вузла зв’язку Белімович та спогади олександрійського воєнкома Г.Баженова. В  музеї навчального закладу опрацювали матеріали з німецьких архівів, які були надані волонтером Й. Едерером. Значно доповнила проєкт «Книжка адресна домобудівель та мешканців міста Олександрії» за 1941 рік.
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На основі історичних джерел дослідили процес встановлення нацистського  режиму та походження маловідомих поховань в Олександрії в період окупації та зробили висновки. Доведено, що представники радянської влади втекли з міста ще до початку окупації  Олександрії нацистами, кинувши мирних жителів напризволяще. Виявлено, що серед містян жертвами окупації стало перш за все єврейське населення. Встановлено  місце, де знаходився один із німецьких концтаборів для радянських військовополонених, а саме: на 14 мікрорайоні міста на території колишнього цегляного заводу. Уточнено місця німецьких військових поховань на території міста. Встановлено, що тіла жертв нацистської окупації в Олександрії, а саме єврейського населення, радянських військовополонених, що загинули в таборах, ексгумовано не було, а Братських могил  тут не облаштовували. Обґрунтовано необхідність привернути уваги суспільства до потреб збереження пам’яті  про людей, які загинули не на полі бою, а в концтаборах, госпіталях, розстріляні загарбниками в населених пунктах, і спорудити пам’ятні знаки, а де такі монументи є – опорядкувати їх. Це має слугувати прикладом для увінчання пам’яті  українців, які загинули у ході нинішньої російсько-української війни.
