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Оцінка відповідності природокористування прибережної захисної смуги 

р. Оріль з використанням геоінформаційних технологій 
Лай Чунг-Хієу
063-346-21-42, вул. Магнітогорська, 3-8
м. Кам’янське, Дніпропетровська обл.,

Комунальний заклад «Дитячий екологічний центр» Кам’янської міської ради,
Комунальний заклад «Ліцей №31» Кам’янської міської ради, учень 10 класу

Десятки тисяч малих річок повністю або частково зникли через природні та природно-антропогенні причини, або «похоронені» під асфальтом великих міст, «закуті» у підземні труби, висохли внаслідок засмічення та замулення джерел і криниць. Стан малих річок є індикатором станів всієї річкової мережі кожної країни. Тому так важливо здійснювати спеціальні комплексні заходи для захисту малих річок від зменшення водності, забруднення та пересихання й спрямовувати їх на ліквідацію негативного впливу антропогенних факторів.

Мета наукової роботи – використовуючи геоінформаційні технології оцінити відповідність природокористування прибережної захисної смуги р. Оріль в межах Петриківської громади Дніпропетровської області.
Завдання дослідження – використовуючи інструменти  програмного продукту QGIS та вільні дані Публічної кадастрової карти України відстежити цільове використання земель прибережної захисної смуги р. Оріль в межах Петриківської громади Дніпропетровської області та встановити відповідність чинному законодавству.

Предмет дослідження – прибережна захисна смуга р. Оріль. Об’єкт дослідження – процес встановлення відповідності природокористування прибережної захисної смуги р. Оріль в межах Петриківської громади Дніпропетровської області.

Задачі дослідження:

· навести характеристику середньої річки на прикладі р. Оріль.
· опрацювати технологію складання електронної карти русла р. Оріль та прибережної захисної смуги уздовж її річища з використанням програмного продукту QGIS.
· дослідити відповідність природокористування та надати рекомендації, щодо підвищення рівня екологічної безпеки в межах прибережної захисної смуги р. Оріль на території Петриківської громади Дніпропетровської області.
Практична цінність:

· розроблено електронну карту русла р. Оріль та прибережної захисної смуги уздовж її річища з використанням програмного продукту QGIS;

· на території Петриківської громади Дніпропетровської області виявлено 17 випадків порушення режиму природокористування прибережної захисної смуги р. Оріль на загальні площі 11,2 га що складає 2,6% від загальної дослідної площі.

Наукова новизна: опрацьовано технологію виявлення випадків порушення режиму природокористування прибережної захисної смуги на прикладі р. Оріль в межах Петриківської громади Дніпропетровської області з використанням геоінформаційних технологій.
Методи дослідження – аналітичні (узагальнення різного виду вихідних даних щодо землекористування, опрацювання законодавчої бази України), геоінформаційні (обробка космознімків, розробка електронної карти, розрахунки площ земельних ділянок), картографічні (робота з електронною Публічною кадастровою картою України). 
Опрацьовано  технологію складання електронної карти русла р. Оріль та прибережної захисної смуги уздовж її річища з використанням програмного продукту QGIS. Оцифровано русло р. Оріль на території Петриківської громади Дніпропетровської області довжиною 21 км, що відображає водну поверхню площею дзеркала майже 64 га. Використовуючи інструменти QGIS 3.20.3, оцифровано та визначено площу прибережної захисної смуги, яка складає 427 га.

В межах дослідженої території прибережної захисної смуги р. Оріль виявлені  порушення природокористування, а саме розорювання земель. Всього виявлено 17 випадків порушення режиму природокористування прибережної захисної смуги р. Оріль. Виявлені ділянки були оцифровані на карті та визначена їх площа, яка  дорівнює 11,2 га, що складає 2,6% від загальної дослідної площі.

Надано рекомендації, щодо підвищення рівня екологічної безпеки в межах прибережної захисної смуги р. Оріль на території Петриківської громади Дніпропетровської області.

Науковий керівник: Непошивайленко Наталія Олександрівна, доцент, к.т.н.,  керівник гуртка «Юні екологи» комунального закладу «Дитячий екологічний центр» Кам’янської міської ради.
