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ТЕЗИ
науково-дослідницької роботи
з теми
“ Мирноградська центральна міська лікарня від 1928 до 2022р.”
Автор: Никифоров Дмитро Владиславович учень 10-Б класу ЗЗСО І-ІІІ ступенів №10 Мирнограської міської ради Донецької області. Член гуртка «Основи науково дослідницької діяльності» БТДЮ м.Мирнноград .
Педагогічний керівник: Медведєв Костянтин Володимирович, учитель історії ЗЗСО І-ІІІ ступенів №10 Мирноградської міської ради Донецької області. Керівник гуртка «Основи науково дослідницької діяльності» БТДЮ м. Мирноград.
Мета дослідження: на основі комплексного аналізу неопублікованих та опублікованих документів, наукових праць, дослідити історію Мирноградської центральної міської лікарні від 1928 до 2022р. в контексті регіональної історії і подати об’єктивну картину історичних подій. 
Для реалізації поставленої мети автор сформулював такі завдання: 
· виявити весь комплекс історичних джерел для вивчення історії лікарні, в тому числі усні, речові джерела, матеріали місцевої преси, фотодокументи;
· опрацювати отриманий фактографічний матеріал, систематизувати відомості;
· [bookmark: _Hlk99920481]узагальнити відомості, вписавши історію лікарні в контекст регіональної історії початку ХХ — початку ХХІ ст.;
Об`єктом дослідження є Мирноградська центральна міська лікарня Донецької області.
Предметом дослідження виступає історична доля та діяльність Мирноградської центральної міської лікарні Донецької області від часів її  заснування до сучасності.
Історіографія питання: Історія медицини на території Донеччини на сьогодні вивчена науковцями досить докладно. Так, питання охорони здоров’я на території області висвітлювались в загальних працях з історії Донеччини. Також існують наукові праці із історії медичної справи в Україні, в яких серед іншого висвітлюється і проблематика розвитку медицини на Донеччині. Наявні також спеціальні дослідження, присвячені історії охорони здоров’я на теренах Донецького краю. 
Методи дослідження: в процесі дослідження було застосовано сукупність принципів історизму, об’єктивності та системності, застосовано загальнонаукові та конкретно-історичні методи. Особливістю роботи було застосування регіонального підходу, який допоміг сфокусувати увагу на особливостях історії конкретної медичної споруди.
Наукова новизна роботи визначається тим, що вперше здійснюється спроба створити цілісну історію лікарні та з’ясувати деякі невідомі та дискусійні аспекти.
Висновки: Дослідження свідчить про те, що існування першої лікарні починається разом із існуванням міста, але це була стара лікарня, у якій було лише 60 ліжок на усі відділення. У 1928 році будують нову лікарню. За часи існування нашої лікарні вона вдосконалювалась за часи керівництва майже усіх головних лікарів, але після 1990 року через економічний занепад країни занепала й лікарня. У наші часи лікарню намагаються тримати на тому рівні, що залишився після 1990-тих років іноді вдосконалюючи її новими Європейськими та Всеукраїнськими програмами та акціями.
Зараз, у наш час, лікарня стала місцем, де через пандемію рятують кожного дня по дві сотні пацієнтів. З моменту заснування лікарні були люди, які не довіряли медицині, але зараз, у наші тяжкі часи, майже не залишилось таких людей. 
Мій особистий внесок: я самостійно брав інтерв’ю у лікарів та пацієнтів лікарні та старожилів міста. Працював в архіві лікарні з документами. І ці свідчення були задокументовані та долучені до роботи та шкільного музею.
