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Актуальність теми: Значна частина документальної спадщини з історії церков як відомо зберігається у церковних архівах,  на долю яких випало чимало стихійних лих, пожежі, розграбування. Чільне місце серед місцевих духовних архівів належить архівам духовних консисторій, включаючи Подільську – колегіального органу який здійснював управління та судочинство в межах єпархії, під безпосереднім керівництвом архієрея. 
Отже у своїй роботі ми провели дослідження і показали як  вплинуло активне церковне будівництво у Проскурівському повіті на появу нових церков у різних сільських парафіях, втому числі і у Новосільській, на основі клірикових книг Подільської Духовної Консисторії  за 1891 рік. Зважаючи на тому що сьогодні у Новому Селі відсутня церква нас зацікавило те, а чи була взагалі тут вона колись? 
Мета : Виходячи з вищезазначеного метою даної роботи є дослідження історії  церкви Василя Великого та біографії її першого священика та псаломщика у с. Нове Село Проскурівського повіту.
У відповідності до поставленої мети визначені наступні завдання:
1.Проаналізувати архівні джерела та інші праці з досліджуваної проблеми;
2.Висвітлити основні етапи становлення  та діяльності церкви у с. Нове Село.
3.Окреслити особливості біографічних даних першого священика та псаломщика; 
Об’єкт дослідження: обрано ґенезу між історією становлення та діяльності церкви та впливом священика на життя парафії.
Предмет дослідження: своєрідність історії будівництва та діяльності церкви Святого Василя Великого.
Методи дослідження:
Діалектичний метод. Дає змогу розглядати процеси і явища церковного будівництва у Проскурівському повіті на становлення церкви у Новому Селі . Даний метод є особливо плідним на завершальному етапі дослідження даної роботи коли її зміст є уже сформованим, і залишається показати лише динаміку взаємозв’язку.
Феноменологічний метод. Він дає змогу співвідносити мотиви, уявлення, ідеї та суб’єктивні чинники суспільних відносин.
Герменевтичний метод. Сприяє не простому поясненню, а розумінню,  виявленню сутнісних ознак і властивостей церковного життя. Крім того у роботі мною були використані порівняльно – історичний, типологічний методи.
Новизна роботи:
В перше було зроблено спробу на основі архівних джерел показати як ішов процес церковного будівництва у Проскурівському повіті та як відбувалось будівництво церкви та церковне життя у с. Нове Село. Тому у даному дослідженні  тісно переплітається проблематика істориків у дослідженні будівництва церков у повіті та  релігієзнавців через дослідження життя парафії та взаємин з іншими конфесіями.
Особливістю даної роботи є елемент новизни, адже в  перше було зроблено спробу на основі архівних джерел дослідити історію церкви у с. Нове Село, оскільки до цього часу окремих наукових досліджень немає, тому весь матеріал зібраний мною опрацьований на архівних матеріалах 34 фонду Подільської Духовної Консисторії (клірикові книги).
Матеріали моєї наукової роботи можуть бути використання при вивченні уроків історії, релігієзнавчих спецкурсів, також робота буде цікава краєзнавцям, адже матеріал зібраний на основі архівних джерел,  також роботу можна використати при написані праць про історію церковного життя на Ярмолинечині.
