
Тези
Знайомство з пам’яткою цивільної архітектури, однією з найстаріших будівль м. Києва - відомої як „Будинок Мазепи”
Свідзінська Емма Мар’янівна,  учениця 8-А класу ПП «Навчальний заклад «Європейськи й Колегіум» в м. Київ;         
Керівник: Вараниця Анна Орестівна , вчитель історії у ПП «Навчальний заклад «Європейськи й Колегіум» в м. Київ .
«Будинок Мазепи» збудований на початку XVIII століття належав родині Сичевських. У той час він був одноповерховим. У 1811 році на Подолі сталася пожежа, одна з найсильніших в історії Києва, під час якої було знищено понад 2 тисячі будинків, 12 церков, 3 монастирі. Вціліли лише поодинокі будівлі, серед яких був «Будинок Мазепи». Невдовзі почалася його реставрація, керував нею відомий архітектор Андрій Меленський. Було збудовано другий поверх та добавлено дві великі колони. У такому вигляді він і дійшов до наших часів. Цікавим фактом є те, що український гетьман Івана Мазепа ніколи не був у цьому будинку і ніяк з ним не пов’язаний. За постановою Ради Міністрів УРСР від 24.08.1963 № 970 має статус пам’ятка архітектури, охоронний номер 28.
 Мета дослідження:  вивчити історичне минуле та сьогоднішній день  історичної  пам’ятки - "Будинок Мазепи" - одного з найстаріших будинків Києва.
Завдання дослідження:
На основі аналізу наукової літератури та документів Музею Гетьманства вивчити історію "Будинку Мазепи".
Дослідити, які історичні події  вплинули на будівлю, як він змінився протягом 300 років. 
Об'єкт дослідження:  Один з найстаріших будинків м.Києва -  "Будинок Мазепи ".
Предмет дослідження:   історичне минуле та сьогоднішній день  "Будику Мазепи"  в місті Киеві.
Історіографія питання: Історія одного з найстаріших будинків Києва на сьогодні вивчена науковцями досить докладно. Існують наукові праці в яких серед іншого висвітлюється інформацію про власників будівлі.
Методи дослідження: теоретичні та практичні - аналіз, синтез, робота з історичними документами.
 Наукова новизна роботи визначається тим, що здійснюється спроба дослідити  та  якісно продемонструвати  "життя" одного з найстаріших будинків Києва. Та дійти до наступних висновків:
 -Будинок Мазепи є одним із найстаровинніших будиночків Києва. Побудований він наприкінці XVII стріччя і знаходиться на Подолі за адресою вул. Спаська, 16-Б.  Будиночок є однією з небагатьох пам'яток архітектури, що вціліли у пожежі Подолу 1811 року.
-Досліджено, що назва "Будинку Мазепи" - є фольклорною, адже за дослідженнями істориків, назва може бути пов'язана з часом правління Мазепи. 
 -З’ясовано, що "Будинок Мазепи"являє собою унікальний, збережений зразок містобудівного середовища житлової забудови XVII століття в стилі українського бароко. 
-Досліджено, що будинок неодноразово змінював призначення, багато разів перебував під загрозою знесення, проте зберігся впродовж століть, дбайливо реконструйований і тепер є окрасою Подолу.
-Доведено, що більше ніж за трьохсотлітню історію "Будинок Мазепи" добудовувався, інтер’єри й фасад убиралися в модну одіж нових епох та під усім тим після реставраційних робіт добре видно старовинну „кам’яницю”.
Особистий внесок: робота з документами Музея Гетьманства. Даний матеріал можна використовувати  на уроках історії України, при вивченні історіі Подолу та Києва..

