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«ЗМІНА ВЗАЄМНИХ ВІДСТАНЕЙ МІЖ ЗОРЯМИ»
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Робота спрямована на дослідження зміни взаємних кутових відстаней між зорями, на часовому проміжку 100000 років. Актуальність полягає в тому, що за результатами роботи супутника Gaia було виміряно відстані та власні рухи і променеві швидкості для 7 млн. зір. Такий об’єм даних дозволяє встановити характер змін видимих із землі сузір'їв. У роботі було поставлено мету:  враховуючи сучасні дані про відстані та рухи яскравих зір із бази даних Gaia розрахувати зміну обрисів кількох сузір’їв. Об’єктами вивчення стали основні зорі сузір’їв Лев, Змієносець, Пегас, Велика Ведмедиця, Заєць. Причина, з якої був обраний проміжок часу саме в 100000 років полягає в тому, щоб більш наочно показати зміну зовнішніх виглядів, так як на малих проміжках часу ми не можемо побачити настільки значущі зміни конфігурацій.
Робота була поділена на два основних етапи, перший з яких це виведення формул для розрахунку змін блиску, відстані між Землею та зорею, кутового переміщення, а другий – складання таблиць із результатами розрахунків.
[bookmark: _heading=h.gjdgxs][bookmark: _GoBack]У результаті дослідження було розраховано зміну блиску, відстані між Землею та зорею та кутового переміщення для кожної зорі, сумарна кількість яких склала 23, в усіх п’яти розглянутих сузір’ях. Представлено карти сузір'їв через 100000 років. Візуально найменше з усіх перелічених сузір'їв зміниться сузір'я Зайця, а найбільше – сузір’я Лева.
