[bookmark: _GoBack]Сирбу Ігор Юрійович, учень 10-Б класу, Новоселівського ЗЗСО І-ІІІ ступенів ліцей, села Новоселівка, відділення МАНу - Одеський обласний гуманітарний центр позашкільної освіти та виховання. Керівник Никитенко Михайло Сергійович, вчитель історії. 
Церква «Святого Михайла» села Новоселівка
Мета дослідження: Дослідити історію найстарішої будівлі в селі Новоселівка, знайти перші згадки про неї, дослідити історію її побудови, визначити її значення для місцевих жителів.
Завдання дослідження: дослідити перші згадки про будівлю, дослідити історію побудови церкви, визначити значення будівлі для місцевих.
Предметом роботи є, церква ім.. св.. Михайла.
Об’єктом роботи є історія церкви ім. св. Михайла. 
Церква в селі Новоселівка була збудована на початку 19 ст. Подробиць коли вона була точно збудована нажаль, не знайдено. Проте при атестації села 1827р. було підтверджено що церква була збудована і носила ім’я святого Архангела Михайла. До 2 світової війни назва села була «Сатул Ноу». Окрім цього згадки про церкву були і такі записи в архівах: «У 1859 році в Гура Челегідер (Сату Ноу) булла православна  церква. Василе Балик був священиком 1867 р.», «У 1868 році в селі Гура-Челегідер був священик Крісанов.»   «У 1869 році в (Сатул Ноу) була збудована кам’яна церква Святого Михаїла. Священиком був Власій Андрій.» Згідно із загальним переписом румунського населення 1930 року в комуні Сату Ноу населення віросповідуюче  православну церкву  налічувало  2447 осіб і 10 євреїв.
 В 1869 р. в селі, на кошти віруючих, збудовано нову церкву. Про появу перших двох церков в архіві більше інформації не виявлено.
Другу церкву перебудували й розширили у 1912 р.  Вона існує й донині. Під церкву було відведено 0,6 га для двору. Церква мала в своєму розпорядженні два будинка; один для священика і один для вчителя. Церква булла побудована у слов’янському старовинному стилі з трьома красивими куполами. За зовнішнім виглядом , висотою, оздобленням та внутрішнім інтер’єром. Склепіння двох куполів та його інтер’єр пофарбовані з високим  художнім  рівнем майстерності, відомими  іконописцями початку 20 ст. Піскарьовим  і Кожем'ячином. Фарби , використані в живописі 1912 року, збереглися до наших днів незважаючи на те, що церкву відновили у 1936 р. і вже згодом у 1976 р. Витримала  два сильних землетруси: з 1940 року, коли дзвони самі продзвеніли, та землетрус в 1977 р. 
Жителі села пишаються такою церквою це красиве і багате, святе місце, де віруючі  можуть молитися Богу, прославляють його.  Через молитву людина може досягти тієї мети, заради якої вона живе в цьому світі, бо дається справжня молитва лише серцем і вчинками. Церкву відвідують від малого до великого. Немовлят хрестили через 2-3 тижні після народження. Хрещення було обов’язковим, священик виконував його з  великою відповідальністю. У Великий піст усі члени сім’ї ходили до церкви  та просили прощення один від одного. Всі молодята з села  одружувалися в цьому святому місці. Неділя - свято для всіх на цей день готували  особливі страв. В неділю ніхто не їв, поки священик не вийшов з церкви. Перед обідом хтось із членів сім’ї промовляв молитву (в деяких сім’ях дотримуються цього звичаю і сьогодні). Кожен господар освячував свій новий дім, перш ніж оселитися в ньому. Для тих, хто вірить у Бога, життя пов’язане з церквою. У цьому місці вони хрестилися і відвідували його разом з батьками, вони тут одружувалися, хрестити та одружували своїх дітей. Коли людина помирала, вона в останній раз проходила через це святе місце. Жителі села пишаються, що в селі всі жителі села християни. Це заслуга священиків, які багато часу душепастерювали у селі: Бочіковський Хрісанф, Філонов Штефан та Чібрік Георгій, які змогли зібрати віруючих навколо святині. За часів радянської влади руйнувалося все що пов’язане з церквою але факел віри вцілів  завдяки віри наших предків, що кланялися, опустившись на  коліна перед святими вівтарями запалювали свічку, платили за літургію. Суботній вечір і в неділю вранці запалювали свічки перед іконами  у всіх кімнатах будинку. 
Отже, церква ім. св. Михайла в селі Новоселівка була збудована на початку 19 ст. Подробиць коли вона була точно збудована нажаль, не знайдено. Перша згадка про неї датовується 1827р. Вона була не раз перебудована, з тих чи інших причин. Вона посідає значне місце в житі мешканців села Новоселівка, так як вони є дуже релігійними, і багато чого в їхньому житті пов’язано з нею.

