ДУХОВНА ПЕРЛИНА СОКАЛЯ
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Збереження і дослідження історико-культурної спадщини – важливий чинник життєдiяльностi нацiї, показник рівня цивiлiзованостi суспiльства. 
Сокальщина має самобутнє iсторико-культурне середовище, багате на пам’ятки архітектури та містобудування, iсторiї, мистецтва та археології. На Сокальщині зареєстровано 20 пам'яток національного значення.
Найстаршим храмом міста Сокаля вважається церква Св. Миколая, побудована в першій половині XVI століття. Вона знаходиться на території міського парку, що на правому березі Західного Бугу. Миколаївська церква є унікальною для Галичини пам'яткою української архітектури епохи Ренесансу.
 Церкву вважають колискою Унії православної церкви з Римом. Саме тут, у Миколаївському храмі, у 1594 році відбулася нарада православних українських священиків в присутності перемишльського єпископа Михайла Копистинського щодо можливості об'єднання з римо-католицькою церквою.
Мета роботи – сприяти туристичній привабливості краю шляхом дослідження історії найдавнішого храму в місті Сокалі – Миколаївської церкви.
Для досягнення поставленої мети виконано такі завдання:
- проаналізувати історіографію дослідження;
- визначити головні віхи в історії Миколаївської церкви;
-шляхом емпіричних досліджень проаналізувати особливості діяльності церкви у «катакомбний» період та у добу відродження;
- включити Миколаївську церкву у проект «Відкриття скарбів рідного краю» для жителів міста та туристів.
Об'єкт дослідження –  історико-культурна спадщина Сокальщини.
Предмет дослідження  –  церква Святого Миколая у місті Сокалі.
У ході роботи використано такі загальнонаукові методи дослідження: емпіричні (інтерв'ю, спостереження, опис) та теоретичні (аналіз, синтез, узагальнення, індукція, дедукція, пояснення, класифікація тощо), а також фотофіксація. 
Матеріали дослідження: «Книжечка місійна» о.Василя Чернецького,  матеріали Надбужанщини, том 1, історико-краєзнавчий нарис Вашківа І.В. «Сокаль і Прибужжя», статті з газети «Голос з-над Бугу», присвячені 500-річчю храму, тематичний буклет «П'ять століть церкві перенесення мощей Миколая Чудотворця», свідчення очевидців, матеріали проекту «Відкриття скарбів рідного краю».
Особистий внесок автора. Під час проведення дослідження вдалося включити Миколаївську церкву у маршрут квесту «Прогулянка з Андреєм Шептицьким» у рамках проекту «Відкриття скарбів рідного краю» та проекту «Туристична Сокальщина. Галицька перлина: історія, легенди та сакральність» Сокальської міської ради з метою дослідження туристичного потенціалу Сокальської ОТГ.
Робота має практичне значення, оскільки сприятиме позитивним зрушенням у сферi эбереження об’єктiв культурної спадщини (зокрема пам’яток архітектури), усвiдомлення суспiльством необхiдностi їх збереження для нинiшнього i майбутнього поколiнь, як важливого чинника патрiотичного виховання громадян, розвитку нацiональної свiдомостi народу. 
Результати роботи забезпечать покращення виконання заходiв iз збереження та використання пам’яток, залучення iнвестицiй на пам’яткоохороннi заходи, які будуть спрямовані на збереження пам’яток архітектури, розвитку туристичної галузi та iнфраструктури вцiлому.
