Магнітне поле і його вплив на людину
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Мета дослідження: дізнатися, чи впливає магнітне поле Землі на здоров’я людини; проаналізувати літературу та порівняти дані, отримані експериментально з теоретичними даними нашої місцевості; визначити індукцію магнітного поля побутових приладів. Для досягнення мети дослідження в роботі використано цифрову лабораторію LabQuest '2 (Laba2) з програмним забезпеченням Logger Pro 3.14 та цифровим датчиком MG-BTA.
Завдання дослідження: визначення магнітного поля пральної машини, електричної бритви, пилососа, також порівняння даних показників індукції магнітного поля зі «скандинавським порогом» та вплив індукції магнітного поля на людину.
Об’єкт дослідження: магнітне поле Землі, магнітне поле побутових електроприладів.

Предмет дослідження: індукція магнітного поля Землі, індукція магнітного поля побутових електроприладів.
Теоретична частина. У роботі ми дослідили, як теоретично так і на основі експерименту з побутовими приладами як індукція магнітного поля впливає на людину. З’ясували, що передові країни Європи визначили для себе максимальну індукцію магнітного поля, яка без шкоди для здоров’я може існувати на планеті Земля, в нашому середовищі. І назвали це значення «скандинавський поріг». Це значення 0,2 мкТл. Теоретично досліджено на основі публікацій, як магнітне поле впливає на людину, як Земля «захищається» від магнітного впливу Сонця. З’ясовано вплив магнітного поля на людське тіло, організм людини. Визначили вплив магнітного поля на розвиток хвороб. Вважаю, що родзинкою нашої роботи є дослідницько-експериментальна частина роботи. Ми виміряли індукцію магнітного поля електричної бритви, пилососа, пральної машини. 

Експериментальна частина. Ми дослідили індукцію магнітного поля пральної машини BOSH, обстежили машинку в різних точках. Найбільша індукція магнітного поля біля пульта 0,1 мТл на відстані 1м 0,02 мТл. Ми дослідили індукцію магнітного поля електробритви фірми Gremy. Налаштували програмне забезпечення Logger Pro 3.14 таким чином: вимірювання проводилося 90с; виміри проходили щосекундно. В межах перших 10с бритву не вмикали – індукція в межах 0,02мТл. З 10с по 30с ми включили бритву й індукція магнітного поля різко збільшилася і становила на 12 секунді 0,17мТл. Тобто зросла майже в 10 разів. Для кращої аналітичної картини ми виміряли індукцію магнітного поля пилососа PHILIPS і наклали графічно на графік індукції магнітного поля електробритви. Нас вразило те, що індукція магнітного поля, створювана пилососом, в рази менша ніж бритви. Часові рамки вимірювань ми взяли ті ж, що і бритви, для спрощення порівняння (синій колір пилосос, червоний – електрична бритва).

Висновки. Виходячи з досліджень, як теоретичних, так і практичних, я прийшла до висновку, що магнітне поле впливає на людину, на її здоров’я, самопочуття. Існування магнітних бур доведено вченими. Доведено також, як магнітні бурі впливають на здоров’я. Визначено, яка періодичність впливу магнітних бур по максимуму. Наші дослідження показали, що в момент «магнітних» бур кількість звернень в Приютівську поліклініку сімейної медицини зростає. Ми також визначили індукцію магнітного поля на різних відстанях від побутових електричних приладів. Всі показники на певній відстані (більше 1м) в нормі – 0,2 мТл. Отже, питання вивчення магнітного поля Землі в середовищі нашого існування є, на даний час, одним із пріоритетних напрямків для оздоровлення як людей, так і тварин. Магнітне поле використовує людство в своїх цілях. Убезпечитися від магнітного впливу неможливо. Кожен організм по різному реагує на магнітне поле Землі, на «магнітні» бурі. Ми бачимо, що у дорослих загострюються хронічні хвороби, – це і збільшує кількість звернень до лікарів. Діти із запізненням реагують на магнітні бурі. Експериментально досліджено індукцію магнітного поля деяких побутових електричних приладів, побудовано порівняльні графіки.
