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            Пізнати історію нашої держави – це насамперед наш обов’язок. Бо хто ж як не ми повинні бути вдячними нашим предкам, які ціною власного життя прагнули здобути таку вагому для нас незалежність. Україна, яка протягом багатьох століть перебувала у складі різних держав і особливо відома своїми стародавніми замками.
         Замок- це укріплення або система укріплень,які поєднують у собі  житлові та оборонні функції. Спочатку замки були дерев’яними, але згодом вони      удосконалювалися, почали будувати споруди з каменю. Сьогодні пам’ятки архітектури, залишені нам творцями минулих епох, становлять вагому частину багатої культурної спадщини України. Вони – свідки життя народу і розвитку його національної культури, відіграють важливу роль у пізнанні історії, вихованні почуття патріотизму та відданості своїй землі. Щоб якнайкраще відчути культурну спадщину нашої країни потрібно побувати в місцях, які назавжди залишилися в історії.
         Об’єктом дослідження є висвітлення історичних  подій  в с.Савинці Ярмолинецького району   Хмельницької області, у взаємозв’язку із розглядом повсякденного життя місцевого населення, та дослідження панського маєтку  в центрі села Савинець, який датується XVIII століттям. Таке регіональне спрямування, хоч і пояснюється,перш за все, нашими особистими мотивами, однак є неабияк важливим з історичного погляду.
           Предметом дослідження є панський маєток-замок  Потоцьких  в центрі села Савинець  Ярмолинецького району . При написанні роботи використовувала погади рідних, перечитувала листи тих часів, використовувала архівні документи, районну книгу пам’яті , документальну та історичну літературу.
Метою моєї роботи є об’єктивне вивчення подій будівництва замку, їх місце в історії України та у долі селян.
Для досягнення поставленої мети визначено наступні головні завдання:
- Опрацювати літературу, в якій розповідається про події зведення оборонного замку;
-  Встановити рівень висвітлення даної проблеми у наукових
публікаціях та літературі;
          - Здійснити аналіз повсякденного життя селян в період цих подій;
Новизна роботи . Розвиток села Савинець Ярмолинецького району та повсякденне життя жителів краю в період правління родини Потоцьких та будівництво обороннної споруди, яка  до цього часу не розглядався у вітчизняній історіографії, лише окремі сюжетні лінії ставали предметом наукового інтересу дослідників Поділля.
 Актуальність нашого дослідження полягає в особливому інтересі до історії рідного краю, долі людей, які відігравали важливу роль у формуванні суспільства,а також роль оборонних споруд для розбудови регіону.
 Практичне значення роботи. Дана робота може використовуватися на уроках історії (при вивченні історії рідного краю), також – під час проведення уроків з географії (місце розташування пам’яток). Зібраний матеріал може бути використаний в кабінеті історії, у шкільному музеї.
Усім, хто цікавиться історією свого села, експедиція дасть інформацію про історичні пам’ятки села, їх походження, становище села під владою Польщі, Австро-Угорщини. Також зібраний матеріал може допомогти у вивченні історії сіл Ярмолинечинни.
Під час дослідження я усвідомила на скільки важко наші предки відчули на собі весь трагізм та наслідки, воєн, розбудов, неодноразової зміни владних режимів у XVIII ст. На прикладі окремо взятого краю та його жителів можна наочно уявити всю складність і небезпеку тогочасного життя. У наш час доволі неоднозначно трактуються події сторічної давнини, молоді важливо збагнути історичний перебіг подій, причини поразок і перемог. Ми маємо надію, що наше дослідження допоможе одноліткам краще зрозуміти події XVIII ст.
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