Дослідження ультрафіолетового випромінювання 

на основі цифрових датчиків UV-A-BTA та UV-B-BTA
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Мета дослідження: дослідити сонячну іррадіацію протягом сонячного і похмурого дня; побудувати графіки; дослідити проходження УФ-променів через склопакети; визначити прохідність ультрафіолету через атмосферу (на моделі).
Завдання дослідження: для досягнення мети дослідження в роботі використано аналогово-цифровий перетворювач LabQuest'2 (Laba2). Таке обладнання дало нам можливість безпосередньо спостерігати на моніторі ноутбука процес зміни інтенсивності ультрафіолетових променів залежно від погодних умов. Ми мали можливість отримувати дані і графіки в реальному часі.

Основними завданнями в даному дослідженні були: 
· дослідження проходження ультрафіолету через склопакети; 
· визначення сонячної іррадіації в нашій місцевості; 
· моделювання проходження УФ-променів через атмосферу. 

Об’єкт дослідження: процес проходження ультрафіолетових променів типу А та В через атмосферу. 

Предмет дослідження: ультрафіолетові промені типу А та В.
Теоретична частина. Ми живемо на планеті Земля і життя на нашій планеті можливе тільки завдяки Сонцю та сонячній енергії. Сонячні промені нагрівають повітря, воду, Землю, усі навколишні тіла. Ньютон у свій час «розклав» біле світло на кольори райдуги. У сонячному спектрі УФ промені становлять незначну частку – приблизно 1%. Але хто оберігає нас від смертоносної дії цього випромінювання? Виявляється, ми маємо могутнього захисника – атмосферу Землі. Вона поглинає це небезпечне для нас ультрафіолетове випромінювання. Практично все УФ-C випромінювання і приблизно 90% УФ-B випромінювання поглинається озоном, а також водяною парою, киснем і вуглекислим газом при проходженні сонячного світла крізь земну атмосферу. Якраз це і доведено під час експериментів. Поверхні Землі, як правило, досягає лише УФ-А випромінювання. Це дуже добре продемонстровано в таблицях і графіках, які нам надало програмне забезпечення.
Експериментальна частина. На основі аналого-цифрового перетворювача та програмного забезпечення було досліджено проходження ультрафіолету через склопакети; ми прийшли до висновку, що різні види скла по різному пропускають ультрафіолетові промені. Також ми визначили сонячну іррадіацію в нашій місцевості, яка становить 1460 Вт/м2. Промоделювали проходження УФ-променів через атмосферу. Вважаємо, що це унікальний експеримент – моделювання атмосфери в лабораторних умовах.
Висновки. Ми дослідили як склопакети затримують ультрафіолетове випромінювання – чим більше камер (скла), тим менше УФ-променів потрапляє в кімнату. Ми також визначили експериментально яку кількість енергії (в Вт/м2) отримує Земля в сонячні і похмурі дні. За нашими експериментальними даними, у нашій місцевості 1460 Вт/м2 . Тому, за нашими власними висновками в нашій місцевості вигідно перетворювати сонячну енергію в електроенергію за допомогою сонячних батарей.

Промоделювали в лабораторних умовах як атмосфера (пар від чайника) затримує ультрафіолетові промені за даними датчиків, особливо UV-A-BTA та програмного забезпечення Logger Pro 3.14. Ми наклали два графіка при тих же параметрах (час спостереження, кількість вимірювань в певний час) в межах 120 с в похмурий день і прийшли до висновку, що пари аерозолю послаблюють проходження ультрафіолету до Землі.

