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Кожен населений пункт України має свою цікаву та неповторну історію, етнографічні особливості, місцеві пам’ятки мистецтва та культури. У селі Плетений Ташлик Новоукраїнського району, що на Кіровоградщині знаходиться пам’ятка архітектури – приміщення земської школи.
Мета: Дослідження історії земської школи як пам’ятки архітектури.
[bookmark: _GoBack]Об'єкт дослідження: пам’ятка архітектури «Земська школа» у Плетеному Ташлику. Предмет: історія будівлі та його території.
Основні завдання: 
· [bookmark: _Hlk69576731]описати історію будівництва та функціонування школи;
· узагальнити та описати історію пришкільної території;
· визначити значення будівлі та запропонувати варіанти подальшого використання пам’ятки архітектури.
Методи дослідження: літературний, інтерв’ю, аналіз, опис тощо.
Після відзначення 100-річного ювілею школи, з 2011 року школа переїхала до сучасного відреконструйованого приміщення контори колишнього радгоспу, що було викуплено силами громади та місцевого самоврядування. Приміщення земської школи отримало статус «Пам’ятки архітектури» та потребує уваги громадськості і фінансів для свого існування.
Шляхом опрацювання  джерел, рукописів вчителів історії, опитування старожилів та освітян, листуванням з колишніми жителями села було досліджено історію будівництва та функціонування школи, що стала першою в Єлисаветградському уїзді школою, що була побудована  за санітарними нормами. Рішення було прийняте ще 1892 році, але будівництво розпочалося тільки в 1895 р., а завершилося силами місцевого населення на початку ХХ ст. Функціонування школи розпочалося у 1910 році. 
Було узагальнено та описано історію пришкільної території, що також є важливим історичним місцем часів ІІ Світової війни, оскільки слугувала кладовищем в першу чергу для німців. Неодноразово на території відбувалися розкопки, у 2021 році знову постало питання про поновлення розкопок.
Не дивлячись на добудову школа і до сьогодні зберегла першочерговий вигляд фасаду, свої товсті стіни, високі стелі, оздоблення вікон.  Приміщення використовується Плетеноташлицьким ліцеєм і до нині у господарських цілях. 
Проєкт є першою зібраною та узагальненою інформацією про історію приміщення школи, оскільки до цього усі матеріали стосувалася лише функціонування школи як навчального закладу. Через листування в соцмережах були віднайдені найдавніші фото біля школи з першими вчителями та їх родинами. 
Привернення уваги громадськості дасть можливість зберегти приміщення, співпраця з німцями допоможе надати значущості не тільки будівлі, а й усій території, що може сприяти туристичному потенціалу громади. На школі варто розмістити меморіальні дошки видатних земляків. Наприклад, Андрію Долуду, що навчався у земській школі після її відкриття, видатному козаку, полководцю, якому також ми завдячуємо усім відомим гаслом війська “Слава Україні!”, оскільки він був одним із тих, хто підписав відповідний документ у 1920 році. 
Будівля є гарним варіантом  для створення місцевого краєзнавчого музею, який на сьогодні перебуває у місцевому будинку культури. Таким чином земська школа стане не тільки пам’яткою архітектури, а й центром культурного відродження та історії.
Отримала підтримку від дирекції ліцею ідея про створення на базі приміщення земської школи культурно-соціального центру, що стане одним із проєктів на отримання гранту.
