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Дивна річ історія, коли вдивляєшся в неї через призму п’яти століть. Наше село Сутківці має давню історію. В архівних джерелах збереглися дані, котрі свідчать, що в 1493 році за переписом у селі було лише сім дворів. Здавалося б, цього замало, щоб невеликий населений пункт якимось чином міг вплинути на перебіг тодішніх історичних подій. Проте саме в той час, білою кам’яною твердинею тут виросла церква — фортеця з товстими півтораметровими стінами, численними бійницями та підвалами із прихованими  підземними  ходами.
Пам’ятки матеріальної культури є цінним джерелом інформації: вони дають правдиве уявлення про історію та людей. Покровська церква-фортеця в селі Сутківці — архітектурний пам’ятник державного значення, вважається еталонним зразком храмового будівництва в Україні, культовою фортифікаційною спорудою українського середньовіччя. Нині є діючим храмом, який  відвідують численні українські та зарубіжні туристи.
До старовинної пам’ятки у держави довгі роки так і не доходили руки. Неодноразово церква піддавалась невдалій реконструкції, в результаті чого було зруйновано більшу частину унікальних історичних фресок, датованих XVI століттям, а покрівля втратила свій автентичний вигляд. Сьогодні можна тільки радіти, що цей шедевр все ж таки зберігся до нашого часу.
Об’єктом дослідження виступає історія становлення Покровської церкви-фортеці, як важливої пам’ятки сьогодення, котра акумулювала у собі віяння ряду історичних епох і становить вагому частину багатої культурної та архітектурної спадщини України.
Предметом дослідження є власне сама Покровська церква-фортеця у селі Сутківці. Теоретичною основою для написання цієї роботи слугували різноманітні джерела інформації: періодична преса, наукові праці, підручники з історії, довідники, власні спостереження та фотофакти.
Метою досліджень було охарактеризувати особливості побудови та етапи відродження Сутковецької Свято-Покровської церкви-фортеці XV століття в селі Сутківці Ярмолинецького району. 
Для досягнення поставленої мети визначено наступні головні завдання: 
· Пізнати історію створення церкви.
· Опрацювати літературу з даного питання.
· Зібрати фотоматеріали по даній темі.
Новизна роботи полягає у створенні окремого систематизованого фотоархіву, де збережені зразки ілюстрацій та фотоматеріалів історії відродження Сутковецької Свято-Покровської церкви-фортеці, а також зібрані в єдине основні відомості про історичну споруду з моменту побудови до сьогодення.
Актуальність дослідження. В умовах сьогодення тема, яка порушена в моїй роботі є актуальною. Актуальність теми підсилюється ще й тим, що за радянських часів церква тривалий час не використовувалась за призначенням, тому не дивно, що до початку 21 століття церква опинилася у гостро аварійному стані. Тож тепер слід приділити максимум зусиль, щоб дана історична пам’ятка зберегла свою туристичну привабливість. У роботі старався викласти поетапний розгляд історії створення церкви. В основному розкривав історію різних етапів з початку заснування храму і до сьогодення.
Практичне значення роботи. Дану роботу можна використовувати вчителям історії на уроках, класним керівникам під час проведення краєзнавчих екскурсій з дослідження історії рідного краю. Також окремі розділи роботи та фотографії можна використати для друку в періодичних друкованих виданнях та на різноманітних інтернет-ресурсах для посилення рекреаційного потенціалу і туристичної привабливості нашого регіону. Результати досліджень дають можливість краще розуміти пройдені етапи  відродження історичної пам’ятки.
Ця робота – маленька часточка історії нашого краю, але доречна тим, хто цікавиться історією створення Покровської церкви-фортеці в селі Сутківці.
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