 МИКОЛАЇВСЬКА ЦЕРКВА: 
ВТРАЧЕНА СВЯТИНЯ РОМЕНСЬКОГО КРАЮ
Штирбу Поліна Іванівна
КЗ «Роменська міська Мала академія наук учнівської молоді» 
Роменської міської ради Сумської області, 9 клас
Сумське територіальне  відділення МАНУ, м. Ромни; 
Науковий керівник: Шульга Юлія Геннадіївна, керівник наукової секції 
«Історія України» КЗ «Роменська міська Мала академія наук учнівської молоді» Роменської міської ради Сумської області
Науково-дослідницьку роботу присвячено історії Миколаївської церкви, втраченому об’єкту архітектурної спадщини Роменщини. Вперше зібрано, систематизовано та проведено історичний аналіз щодо визначної архітектурної пам’ятки краю, яка не дійшла до нашого часу, але без якої неможливо уявити собі історію роменської архітектури.
Мета дослідження – познайомитися з історією Миколаївської церкви міста Ромни. Завдання дослідження: визначити дату заснування Роменської Миколаївської церкви; ознайомитися з основними напрямами діяльності церкви, іменами священнослужителів; визначити роль та значення Роменської Миколаївської церкви в ХІХ – на поч. ХХ ст. та важливість збереження пам’яті про неї.
Об’єкт дослідження: церковне життя міста Ромни. Предмет дослідження: історія роменської Миколаївської церкви.
Джерелознавчу  базу дослідження склали підшивки журналів ПЄВ та архівні матеріали ДАСО. Історіографічну базу роботи складають праці українських істориків та краєзнавців: Г. Діброви, В. Вечерського, О. Корнієнка, І. Курилова, О. Лободи тощо
Методи дослідження – методи аналізу, синтезу, хронологічно-послідовний, метод систематизації та узагальнення.
Праворуч від Полтавського шляху (Покровський узвіз) знаходилася трьохкупольна Нікольська церква (церква Святого Миколая) з високою трьохярусною дзвіницею – зразок архітектури пізнього класицизму. Коли і ким вона була побудована в першому найдавнішому варіанті, невідомо. Але деякі церковні книги ХІХ ст., з якими нам вдалося ознайомитися, доводять, що в середині XVII ст. вона вже існувала.
У 1745 р. ця церква опинилася за крок до закриття через свій критичний стан, а також, через аварійний вал, на якому вона знаходилася. Лише у 1748 р. її розібрали та перенесли до безпечного місця. Тут вона проіснувала до 1834 р., поки знову не виникло питання з пошуком нового місця її зведення. Будівництво нової кам’яної церкви розпочалося у 1831 р. на земельній ділянці поміщика Гижицького. Значні кошти на забудівлю храму виділили місцеві благодійники. У 1834 р. вдалося звести кам'яну, теплу, однопрестольну церкву, в одному комплексі з дзвіницею.
В Полтавських єпархіальних відомостях згадуються імена священнослужителів, які працювали при церкві. За добросовісну духовну службу багатьох з них було відзначено різними нагородами. Миколаївська церква займалася благодійництвом, брала участь у кухлевих зборах, допомагала родинам священнослужителів, організовувала регентсько-учительські курси. При храмі існувало приходське попечительство, однокласна церковно-парафіяльна школа, бібліотека, чоловіча недільна школа, столярна майстерня. 
Для радянської влади церква вважалася опіумом для народу. Лише одна ідеологія була на першому місці. Багато святинь було втрачено в ті часи: зруйновано, розграбовано. Під удар потрапила й Миколаївська церква м. Ромни, яку знесла у 1930-х рр. радянська влада. 
[bookmark: _GoBack]Отже, на основі всіх зібраних джерел, ми фрагментарно розглянули історію найдавнішої церкви Роменщини. Миколаївська церква тричі перебудовувалася, в різні часи існувала в дерев'яному та кам'яному вигляді. На сьогоднішній день ця пам’ятка вже втрачена для нас. Зараз мало хто скаже, де вона знаходилася, хто служив у ній та яку роль вона відіграла в житті роменців. Саме тому важливо розмістити на місці її знаходження меморіальну дошку як данину пам’яті про неї. Результати роботи ми вирішили опублікувати на ресурсі енциклопедії Вікіпедія.
Наукова новизна полягає в тому, що вперше здійснена спроба узагальнити інформацію з історії Роменської Миколаївської церкви з використанням архівних матеріалів ДАСО.
Особистий внесок дослідника. Усі результати досліджень є наслідком особистої роботи пошуківця.
