Спостереження за станом поселення лелеки білого у селі Дворічний Кут
Паламарчук Олександр Ігорович,  комунальний заклад «Вільшанський ліцей»Солоницівської селищної ради  Харківського району Харківської області, 7клас, смт Вільшани.
Гончар Надія Миколаївна вчитель біології та хімії вищої кваліфікаційної категорії комунального закладу «Вільшанський ліцей» Солоницівської селищної  ради Харківського району Харківської області.
Актуальність роботи зумовлена необхідністю популяризації знань про птахів нашого регіону, необхідністю їх збереження; залучення школярів до вивчення та охорони природи   рідного краю. 
Мета роботи: ознайомлення і дослідження особливостей способу життя та поведінки лелеки білого; його біологічних та екологічних особливостей; підготовка та оформлення матеріалу про цього птаха з метою використання його на уроках та в позакласній роботі.
Мета передбачає виконання таких завдань:

1. Опрацювати відповідну літературу з теми роботи.
2. Розробити листок спостереження  за поселенням лелек.
3. Провести спостереження з березня по вересень 2021 року.
4. Ознайомити учнів з результатами роботи під час засідання гуртка. 
Об’єктом спостереження стали лелеки, які облюбували місцем гніздування північно-західну околицю  села Дворічний Кут дуже давно і збудували своє гніздо на покинутій водонапірній вежі. Старожили розповідають, що білі лелеки тут були завжди. 
Методи роботи:
- спостереження – під час досліджень велися спостереження за поселенням білих лелек; за  гніздом закріплена група учнів, завданням якої було навчитися вести спостереження за живими об’єктами, робити відповідні записи та висновки;
- описовий – всі події та зміни, явища та процеси на досліджуваних об’єктах детально  описувалися;
- аналізу і порівняння – після звіту дані спостережень порівнювалися та узагальнювалися;
- експедиційний – матеріал дослідження даного об’єкта став основою нашої роботи.
Спираючись на проведені дослідження, ми робимо висновок, що  білі лелеки відіграють важливу роль у природному комплексі та житті людини.
Оскільки зменшуються місця гніздування цих птахів у даній місцевості у зв’язку із розвитком господарства, ми пропонуємо активізувати природоохоронну і роз’яснювальну роботу, спрямовану на збереження цих прекрасних птахів, шанованих з давніх-давен у нашому регіоні. Цей красивий, величний птах викликає повагу та захоплення.
Матеріали даної роботи можуть бути використані на уроках біології, екології та в позакласній роботі. Слід привернути увагу школярів та дорослих до необхідності охорони птахів, зокрема лелеки білого.
