ТЕЗИ
на конкурсну роботу «Стрілецька зброя ЗСУ»
учня 7-А класу Красноградської гімназії №5, вихованця Красноградського центру дитячої та юнацької творчості 
Абасалієва Арсена Джафаровича.
Науковий керівник: заступник директора Красноградського центру дитячої та юнацької творчості Меднікова Людмила Петрівна

З 24 лютого 2022 року в нашій країні йде війна проти росії. ЗСУ, підрозділи ТРО та інші сили оборони захищають нашу Україну від російської агресії. Виконання зазначеного завдання передбачає необхідність застосування стрілецької зброї. 
У нинішній час на озброєнні армії знаходиться велике різноманіття зразків стрілецької зброї як сучасних зразків, так і зброї радянської.
У моїй родині завжди на почесному місці знаходились два портрети. Це моя прапрабабуся Варвара та прапрадід Гаврило. Скакун Гаврило Якович воював під час ІІ світової війни та загинув під час форсування Дніпра.
З 24 лютого 2022 року добровільно став на захист України мій дідусь Скакун Микола Миколайович. Увесь цей час він перебуває у лавах ТРО Харківської області.
З 25 лютого 2022 року добровільно став на захист України мій дядько Пащенко Максим Олексійович. Увесь цей час він перебуває у лавах ТРО Дніпропетровської області. Має нагороду президента - медаль «За службу Україні». Постійно з ними спілкуюся, коли  маю таку можливість та обговорюю особливості військової справи.
У ході роботи було здійснено аналіз літератури у бібліотеці міста Краснограда: військової, історичної, наукової, проведена екскурсія до історичного музею Красноградського педагогічного фахового коледжу КЗ «ХГПА» ХОР, ексурсія до військового музею та консультація з експертом Івахненком Вячеславом Олександровичем Красноградського педагогічного фахового коледжу КЗ «ХГПА» ХОР, організовано та проведено вивчення матеріалів музею. 
Етапи розвитку стрілецької зброї: метальна зброя, вогнепальна зброя періоду до І світової війни, вогнепальна зброя періоду від І до ІІ світової війни, розвиток вогнепальної зброї після ІІ світової війни.
Українські технології у галузі розробки і виробництва стрілецької зброї привертають увагу як на Заході, так і на Сході. У нинішній час на озброєнні армій знаходиться велике різноманіття зразків стрілецької зброї. Для їх вивчення і оцінки можливостей її бойового використався потрібна класифікація, яка дасть змогу звести все до визначених видів: призначення; ступінь автоматизації калібр; бойові можливості. За призначенням: бойова, навчальна, спортивна, мисливська, самозахист. За ступенем автоматизації: неавтоматична, автоматична, самозарядна. За калібром: малокаліберна, середньокаліберна, великокаліберна. За бойовими можливостями: пістолети, пістолети-кулемети, автомати, гвинтівки, кулемети, гранатомет.
[bookmark: _GoBack]Важливим етапом, революційною подією у розвитку зброї та збройної боротьби стало застосування пороху як метального засобу і виникнення вогнепальної зброї. Під час війни з росією ЗСУ для оборони країни використовують зразки старої, радянського зразку, зброї та сучасної зброї. 



