Історія одного  родинного  артефакту 
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Родина – то  оберіг, який захищає  тих, хто  там живе. Вона  має  свої  реліквії, для  нашої сім’ї таким  артефактом  є пара  ікон  Спасителя  та  Матір  Божої, які щодня  я  бачу на  видному  місці, бо  живу в оселі моєї  бабусі  Пацьорою Галиною  Григорівною в с. Мохнач.
Мета дослідження: на основі наративів та фотографій  родинного  архіву дослідити історію родинного  артефакту –двох ікон.
Завдання дослідження: висвітлити  історію родинної  реліквії;  провести власне дослідження появи  артефакту в  родині, дослідити  сімейні  фотоархіви  стосовно нашої  проблеми; записати спогади  респондентів - родичів  про  події, які пов’язані з  цією реліквію; довести, що названий  артефакт   має цікаву  історію.
Об’єкт дослідження – історія  родинних  ікон. Предмет дослідження – цікаві наративи, що  тісно  пов’язані  з  цією  родинною  реліквією.  
Актуальність: Наразі  Україна   виборює  своє право  на  свободу, але  ця  боротьба ще означає  знання минулого  свого роду, тому  цікавитися  історією  своєї родини має  неабияке  значення  у  час  жорстокого  протистояння, щоб  знати, чиїх батьків та  прадідів ми  діти, яку трагічну історію ми пройшли.
Теоретична частина. Давній родинний артефакт – пара ікон. Він  дістався  у  спадок  моїй  бабусі  Пацьорі  Галині  Григорівні  від  її  батьків. Історія його цікава, за  розповіддю  моєї прабабусі  Наталки, привіз їх із  Запорізької  Січі наш предок  Семен, який  мав  цікаве  прізвище чи   прізвисько  Рева,  до речі воно одне із  поширених  у списку  прізвищ селища  Чорнобай.[ 1;2]  Ці  ікони  різні, хоча  і  є парою:  Спасителя  намалював у Січі  невідомий  художник,  а  Матір  Божа,має  менший  розмір намальована  на  полотні іншим  майстром,  а потім  обрамлена  в фольговий матеріал, на  якому  вибитий  візерунок, значно  пізніше  зроблено  рамку. .Як розповідала   моя прабабуся  Наталка, що наш предок Семен Рева після зруйнування  Січі оселюється в селі  Чорнобай, одружується  із Ївгою  Романихою. Вони  берегли  ці  ікони, бо  ними  вперше  благословляли  молодих  на  шлюб. У цій  родині  було 6 дітей, вони  стали  оберегом в  родині, але  цей  артефакт за  волею батьків дістався найстаршому - Семенові, який після одруження з Степанидою Філонівною  жив з  батьками. У цій  родині  народилося 5 хлопців: Федор, Платон, Терентій,Іван, Михайло.   Під  поглядами  цих  ликів  виростали  діти, але   ці ікони, дісталися  в  спадок   найменшому Михайлові - нашому  прадідові  по бабусиній  лінії. Так стверджує Брага(Рева) Ганна Іванівна.  
Мама моєї  бабусі, …. згадувала, що прабабуся  Наталка розповідала, що саме  ними батьки благословили Михайла  Реву, її батька  на  військову  службу, яка проходила  на  Волині, звідки  він  привіз  свою  дружину  Веклу Тимощук. Молодим дали  благословення  і  подарували  ці  ікони. Це   було  у  1914  році. Вони  були  свідками народження  в  цій  родині  чотирьох дітей: Грицька  і  Миколи -  близнят, Катерини  І Наталки. Пам’ятають  вони і  час боротьби  з релігією, так  зване  відділення  церкви  від  держави, коли  син Грицько  хотів викинути їх, бо  був  у комбіді, але  слово батька  мало  верх, бо  вони жили у одній  хаті, але  різних  кімнатах через  сіни.

У1923  році, коли  в  Чорнобаї  повинні  були  закрити  Варварівську церкву [1,2], прапрабабуся Рева Векла з вірянами  написала листа  до  Петровського з  проханням  не  закривати  церкви .Її  не  закрили, а прабабусю  заарештували, збираючи  свій  вузлик, вона  поцілувала  образи, а  чоловік  Михайло  зняв  ікону  Матір  Божої  і  поклав  до вузлика  разом  з  хлібом, вишитою  сорочкою. Її  доправили  до  Харкова, де  вона  сиділа  в  камері  з монашками, комуняки , перевіряючи  вузлик  сміялися  і  плювали  на  образ, а всі арештанти молилися до  цієї ікони. Через півроку  Веклу Реву  випустили, вона  принесла  додому  цей  образ, його  повісили на своє  місце.

У 1932-1933 роках  не  продали  їх, коли в  родині майже  не було чого їсти, коли  комуністи  вигребли  все, навіть  сухарі за  іконами знайшли і  забрали. Ними  мати благословляла  Грицька  на  війну  у  1941  році. Цього ж року врятували вони  родину, бо  односельчани  знали, що  син  червоноармієць з  офіцерським  званням, який  воював  проти  німців, тому  родина  потрапила  до списку неблагонадійних, але ікони  на  покуті  в  рушнику  стали  свідченням   віри  в  Бога  і захистом  родини  від  розстрілу. 
 Ці образи – благословення   на  шлюб моєї бабусі  Галі  та  дідуся  Івана  Пацьорів, а   мама моєї бабусі Ганна  Брага, подарувала  їх після  весілля бабусі. Стоять вони на  столі як одвічний  оберіг  та спомин  про  далеких  предків, але  тільки  у селі  Мохнач. Актуальні  вони  і сьогодні, бо ними благословляли  нашого  родича  на  війну в  2022   році.
Зараз  важко  уявити  скільки  тисяч  молитов  вони  чули  за  свої роки,скільки  благань і  сліз, але ці образи дивляться  на  нас  і  зараз. Це  вже  не  божі  образи, а  історія  мого  роду, тиха  історія болю, суму, радості. Вони  мовчать  і  дивляться  на  нас сивими очима  предків
Експериментальна  частина: Працюючи над створенням проєкту, опрацювали книги М.Приліпко про Чорнобаївщину [1,2], спілкувалися  респондентами [Додаток 1]; відшукали світлини в родинному  архіві; узагальнили і систематизували факти. Щоб виконати завдання проєкту використовували такі методи дослідження:   ретроспективний,  аналіз і синтез, метод системного підходу, узагальнення, наративний. 
      Висновки. Цей  артефакт -  це  історія роду, наша  пам'ять і  оберіг.  Якби  він  міг  говорити багато  чого б  розповів. Артефакти мовчать,але їхня історія  цікава. Особистий  внесок автора – зібрано та записано усні  наративи родичів, зроблено власні фото стосовно теми проєкту, відшукано світлини, які відносяться до  нашого дослідження. Наше дослідження – це  спроба знайти  цікаві епізоди з “життя” цього  родинного артефакту.
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