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Мета: з’ясувати історію створення, значення символіки та призначення весільного рушника як сімейного оберегу. Завдання: висвітлити роль вишитого рушника в українській культурі; з’ясувати історію створення сімейного рушника; встановити значення символів вишивки; визначити функціональну роль рушника як сімейного оберегу. Предмет: рушник як часина родинного життя. Об’єкт: українська культура та традиції
Рушник… Чи не найголовніший елемент українського побуту. Його використовували на будь-які значні події: народження, весілля, новосілля та різні православні та обрядові свята. Жінки місяцями вишивали рушники, втілюючи на них найрізноманітнішу оберегову символіку. Основне призначення рушника – обрядове. Він був оберегом сім’ї та використовувався як прикраса інтер’єру. Значну роль відіграв рушник і у моїй родинній історії.
Моя прабабуся, Стебко Марія Ігнатівна, пережила важкі часи: Першу світову, Голодомор, Другу світову війну. Саме під час останньої події вона народила свою донечку та мою бабусю – Голик Любов Федорівну. Й от, коли донька вирішила одружитись, за традицією Марія вишила рушник хрестиком як символ сімейного щасливого життя (приблизна дата створення рушника грудень 1962 – січень 1963). 
Рушник виготовлений з полотняної тканини та вишитий різнокольоровими нитками муліне. На вишивці присутній рослинний мотив. В центрі виробу прабабуся розмістила так зване дерево життя. За своїм значенням воно символізує продовження роду, дітей, сімейне щастя, благополуччя рідних, перемогу добра, торжество життя, зв′язок поколінь, сімейні традиції тощо. На рушнику воно представлене у вигляді вазону з квітами та Берегинею, що несе в собі посил оберегу, зцілення, очищення від зла, охоронну магію. Вишивали його переважно червоними та чорними нитками. Червоний колір традиційно символізує сонце, а також вогонь, що очищає від злих сил. На дереві вишиті різні квіти та елементи, що є певними символами. 
Найбільше прабабуся використала образ троянди (або Ружи), яка означає любов та милосердя. Візерунки з троянд означають нескінченний рух і вічне відродження. Окрім  «дерева» квіти розміщені поряд, а також на хвилястих лініях, що означають воду, дощ, плинність часу та еволюцію Всесвіту.
Далі можна спостерігати волошки - символ сталості та вірності, душевної краси, праведності та святості, душевної чистоти, скромності. Волошка вважається оберегом від злих духів, лихої долі та витівок лукавого.
Братки (Фіалка триколірна) – за християнською традицією вони символізують Святу Трійцю, яка на парних вишиванках молодят слугує ознакою єднання та неподільності.  Також по своїм краям рушник оздоблений мереживом.
Рушник має багату історію, так саме його подарувала моя бабуся перед весіллям моєї мами, як символ, що оберігатиме родинне щастя. Можливо через певний час він теж виконуватиме свою роль у моїй власній родині, адже він не тільки охороняє, а й висвітлює життя, традиції тогочасної давнини.  
Довгий час виріб покривав ікони Пресвятої Богородиці та Ісуса Христа як сімейний оберег. На даний момент рушник досі слугує оберегом та згадкою про моє родинне історичне минуле.
Висновки. Під час роботи над дослідженням мені вдалося визначити роль та значення рушників в житті та побуті українського народу. Справжніми реліквіями для моєї родини стали рушники та ікони, які передалися нам з мамою ще від бабусі. Вони мають цікаву історію та певне символічне значення для нашого роду.
На основі отриманих знань мені вдалося детально описати рушник за схемою: тип виробу – матеріал полотна та ниток – шов – мотив – символи. Особливо цікаво було визначати значення символів бабусиної вишивки.
Сьогодні бабусин рушник оберігає мою родину від усього злого. Через нього відчувається певна сила, невидимий зв'язок та підтримка з боку попередніх поколінь. У зв'язку з цим з'являється віра та надія, що все буде добре.
