РІВНЕНСЬКА МАЛА АКАДЕМІЯ НАУК УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ
Всеукраїнський інтерактивний конкурс «МАН-Юніор Дослідник»
Відділення Історії
Тези
Бурмака Дмитро Васильович, учень 7 класу Кам’янського  ліцею Березівської сільської ради Сарненського району Рівненської області.
  
Науковий керівник: Коханевич Світлана Григорівна, вчитель історії Кам’янського ліцею Березівської сільської ради  Сарненського району  Рівненської області. 
             Солід  Яна ІІ Казиміра 1664 р. з с. Кам’яне Сарненського  району Рівненської області
     Проєкт присвячено соліду, який було виготовлено за часів правління в Речі Посполитій  Яна ІІ Казиміра.  Дата карбування – 1664 рік.  
       Мета проєкту - зробити опис соліда, з’ясувати його цінність в нумізматиці, дослідити особливості виготовлення та ознайомитись з історичним періодом виготовлення монети.  
       Завдання – охарактеризувати стан соліда, показати результати дослідження та ознайомитись з літературою про нумізматику Речі Посполитої  ХVII ст.
        Об’єктом дослідження є гроші Речі Посполитої в період правління Яна ІІ Казиміра.
        Предметом дослідження є солід 1664 року виробництва.
       Актуальність дослідження   полягає в  тому, що грошова одиниця – солід - є цінним джерелом для  вивчення особливостей розвитку грошового обігу території Полісся, яка була в складі Речі Посполитої. 
Хронологічні рамки роботи охоплюють 1648-1668 роки, тобто час перебування при владі Яна ІІ Казиміра.
          Солід з с. Кам’яне  являється грошовою одиницею Речі Посполитої. На ньому видно профіль Яна ІІ Каземіра та вершника на коні . Його маса 1г. Зображення не чітке, оскільки минуло багато часу і монета пошкодилась. Дата виготовлення 1664 рік. Її виготовили з міді. З часом монета втратила свій колір, реставрацію монети не було проведено.         
          Боратинка (пол. Boratinka)  -  назва мідних розмінних монет шелягів
 (чи солідів) Речі Посполитої. Карбували в 1659—1668 роках в монетних дворах Польщі і Великого князівства Литовського.
          Це кредитна монета Речі Посполитої, реальна вартість якої становила лише близько 15 % номінальної. Її випуск був обумовлений важким становищем, в яке потрапила країна в роки війни зі Швецією і Росією, і нагальною потребою розплатитися з найманими військами.
           Назва походить автора проєкту з випуску легких мідних шелягів — Тіто Лівіо Бураттіні.
           Вага — близько 1,35 г, Номінальна вартість: 3 боратинки = 1 срібний грош, або 90 шт. = 1 злотий польський.
           В 1659 р. королівський уряд Яна II Казимира (1648-1668) підтримав пропозицію італійського фінансиста Т. Боратіні карбувати мідні соліди, щоб Річ Посполита вийшла з економічної кризи. Таким чином, за період 1659-1666 рр. було випущено в обіг 10 мільйонів так званих "боратинок". Ці монети дуже часто зустрічаються і в скарбових комплексах Хмельницької та Вінницької областей. З грошового обігу починають зникати талери, орти, шестигрошовики. На грошовому ринку посіли панівне становище мідні коронні та литовські соліди та низькопробні тимфи. За даними Є.Сицинського, на археографічній карті Подільської губернії із 1844 до 1898 рр. було зафіксовано 78 скарбових комплексів іноземних монет XVII – XVIII ст. 
[bookmark: _GoBack]         Отже, під час роботи над солідом було з’ясовано, що ця монета   виготовлена  в Речі Посполитій. За часів правління Яна ІІ Казиміра, який    підтримав     пропозицію    італійського     фінансиста Т. Боратіні    карбувати    мідні    соліди,    щоб    Річ Посполита вийшла з економічної кризи. Тому такі соліді ще часто називають  боратинками.
       Стан збереження соліда на даний час задовільний.   Було зроблено опис монети. 
       Місце монети в нумізматиці досить вагоме, дуже цікаво читати  про історичну епоху в якій випускали такі монети. 
        Планую ознайомити з даним проєктом своїх однокласникі та членів історичного гуртка.


