СІМЕЙНА РЕЛІКВІЯ ЯК ПОКАЗНИК СТИЛЮ ЛЮДИНИ
Волошин Олексій Сергійович, учень 10-А класу комунального закладу «Харківський ліцей №8 Харківської міської ради»
керівник проєкту: Дмитрієва Оксана Євгенівна, кандидат історичних наук, учитель історії комунального закладу «Харківський ліцей №8 Харківської міської ради»

Кожна родина має певні традиції, які передаються у спадок наступним поколінням. Доволі часто вони пов`язані з певними речами. Саме такі речі стають показником для представників родини – стилю життя, занять, професії або визначають їх.
Метою дослідження є аналіз зв`язку ручок фірми «Parker» зі стилем життя людини, його самореалізацією. 
Відповідно до сформульованої мети поставлено такі завдання: 
· проаналізувати використання ручок фірми «Parker» відомими та впливовими людьми;
· визначити зв'язок між використанням ручок цієї фірми і життєвим шляхом їх користувачів.
Об`єктом  дослідження стало писемне приладдя, а саме ручки фірми
«Parker». Предмет дослідження становили ручки цієї фірми, які являються родинними предметами та показниками стилю життя членів сім`ї.
	Ручка фірми «Parker»  потрапила до родини кілька років тому. З побажанням успіхів у навчанні, подарунок батькові на день народження зробили його друзі. Вони разом навчалися в вищому навчальному закладі. Ручка була стильною та зручною в використанні. Батько та його друзі завершили навчання та стали інтелігентними людьми. 
	Нещодавно батько подарував мені ручку фірми «Parker» з побажанням успіхів не лише в навчанні, а й в подальшому житті. При цьому він зазначив, що ручки цієї фірми, завдяки своїм властивостям, мають багато прихильників й серед впливових людей світу. Це мотивувало мене не лише добре вчитися для успішної самореаізації в житті, а й дослідити історію цього артефакту. 
[bookmark: _GoBack]	Я побачив історії успішних людей, які ручками фірми «Parker» залишили записи на історичних документах, у наукових працях, нотах, художніх творах тощо. Такі люди відчували красу, обирали надійну функціональність та зручність. Наведу кілька прикладів. У 1896 р. італійський композитор Д. Пуччіні ручкою цієї фірми написав оперу «Богема». Ручки фірми «Parker» називають «миротворцями», бо саме ними підписувалися документи про завершення війн, перемир`я, домовленості про роззброєння тощо. 29 квітня 1945 р. було підписано угоду про капітуляцію німецьких і італійських військ на північному заході Італії. 7 травня 1945 р. генерал Д. Ейзенхауер підписав капітуляцію Німеччини, що завершило Другу світову війну в Європі. 2 вересня 1945 р. генерал Д. Макартур підписав Акт про беззастережну капітуляцію Японії, що завершило Другу світову війну. У 1951 р. 49 країн-учасниць конференції в Сан-Францисько підписали мирний договір з Японією. У 1953 р. генерал М. Кларк підписав перемир`я в корейській війні. У 1987 р. Генеральний секретар ЦК КПРС М.С. Горбачов та Президент США Р. Рейган підписали радянсько-американський «Договір про ліквідацію ракет середньої та малої дальності» тощо. Для лідерів держав фірмою виготовлялися дипломатичні ручки. І сьогодні ручки фірми «Parker» продовжують тримали в руках кращі представники свого часу – політики, письменники та ін.
	Таким чином, ручки фірми «Parker» завдяки своїм властивостям завоювали велику кількість прихильників не лише серед політиків, діячів культури, а й звичайних людей. Серед цих прихильників і члени нашої сім`ї. У родині ручки стали помічниками й мотивацією в житті. До особистого внеску автора й елементів новизни дослідження слід віднести виокремлення зв`язку між властивостями ручок і їх використанням, визначення впливу на становлення та життєдіяльність особистості. 
