Тези

Проєкт: "Друге життя пластикової пляшки"
Виконала: Гришко Софія Миколаївна, здобувачка освіти 7 класу Колонтаївського ліцею Краснокутської селищної ради Богодухівського району Харківської області, індекс 62030, вулиця Центральна, 72, село Колонтаїв, Богодухівський район, Харківська область. Керівниця – Рябокінь Алла Сергіївна, вчителька фізики.
Мета дослідження:  дослідити можливості створення різних винаходів з використанням пластикових пляшок, зокрема водяного годинника та 3D пірамідки для голограм.

вивчити принцип роботи цих винаходів, їх економічність та доступність для створення;
вивчення можливостей створення винаходів з використанням пластикових пляшок та їхніх переваг для людства та довкілля.
Завдання:   дослідити можливості створення винаходів з використанням пластикових пляшок, їхні принципи роботи та можливість використання в побуті, освіті та наукових дослідженнях.;   
дослідити як нині українці використовують глиняні глечики у побуті та культурі.
Об'єкт дослідження:  вироби з пластикових пляшок 
Предмет дослідження:  пластикові пляшки .

Сьогодні я хочу презентувати результати мого проєкту на тему "Друге життя пластикових пляшок".

Моя мета полягала в дослідженні можливостей використання пластикових пляшок для створення різних винаходів, таких як водяний годинник та 3D пірамідка для голограм. Я також досліджувала принципи роботи цих винаходів, їх матеріали та можливості використання в побуті, освіті та наукових дослідженнях.

Під час мого дослідження я з'ясувала, що створення винаходів з використанням пластикових пляшок може бути екологічно корисним та стимулювати творчий підхід до розв'язання проблем та задач. Крім того, я переконана, що створення винаходів може бути цікавим та захоплюючим заняттям для дітей та молоді, що сприятиме розвитку їх творчих та наукових здібностей.

Продемонструвавши принцип роботи водяного годинника та 3D пірамідки для голограм, я показала, що ці винаходи можуть бути використані не лише в побуті, але й у науці та освіті. Наприклад, 3D пірамідка може бути використана у вигляді візуалізатора для навчання геометрії або при проведенні презентацій.
Висновки.  
 Можна стверджувати, що створення винаходів з використанням пластикових пляшок є важливим напрямом розвитку науки та технологій. Використання таких матеріалів може мати значний вплив на екологію, а створені винаходи можуть мати практичне застосування в різних сферах життя. Я сподіваюся, що мої дослідження та презентація надихнуть інших на подальші дослідження та розробки в цьому напрямку.
