Всеукраїнський інтерактивний конкурс «МАН-Юніор Дослідник»
Артефакт у моїй родині (репродукція картини «Таємна вечеря») : його історія походження і як цей предмет потрапив до моєї родини.
· Тема проекту: «Геніальна загадка середньовіччя»
· Автор проєкту: Гураль Дарія Андріївна
· К.н.: +3 098 899 3767
· Електронна адреса: dasagural@gmail.com
· Адреса проживання: місто Львів, вулиця Шептицьких 11/1
· Місце навчання: ЛЛМР №52, 8-А клас
Характеристика змісту проекту
Актуальність: Дослідження та вивчення видатних історичних витворів мистецтва завжди залишаються основним напрямами розвитку людства. Постать відомого генія – представника мистецтва Високого Відродження Леонардо да Вінчі - по сьогоднішній день дає нам змогу уявити всю велич та неперевершеність його вкладу в науку та мистецтво. Однією з найзагадковіших його та обговорюваних його робіт залишається настінна фреска в монастирі Мілану «Таємна Вечеря», яка зображає останню трапезу Христа зі своїми учнями. Як не згасає віра у християнське вчення у світі, так і не згасає інтерес до походження та сенсу, який митець намагався закласти у даний шедевр.
Мета: Дослідити та вивчити один з найцінніших витворів мистецтва Епохи відродження у виконанні Леонардо да Вінчі, ознайомити слухача із історією виникнення фрески «Таємна Вечеря».
Завдання: Визначити у себе в родині цікавий  предмет(рукопис, старовинна статуетка,  побутовий пристрій тощо) і описати його  історію, походження і те, як цей артефакт  потрапив до вашої сім’ї. Відновити уявлення про те, що таке пам’ятки історії, зокрема мистецтво Епохи Відродження, короткий аналіз постаті видатного митця та вченого Леонардо до Вінчі. 
Керівник проекту: 
вчитель історії ЛЛМР № 52 
Височанський Мирослав Мирославович
