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Історичне бачення складається з багатьох дрібних, проте, важливих деталей життя та розвитку різних людей нашої країни, а також речей, які вони залишають після себе. Саме тому для з’ясування реальної картини певного історичного періоду, важливо знати життєвий шлях своїх предків і дослідити артефакти, які вони залишили після себе.

Мета дослідження: вивчити реліквію, яку залишила родині в спадок ігуменя Ржищівського Спасо-Преображенського монастиря — Бондаренко Онися Омелянівна, та довести її цінність, як історичного джерела.

Для реалізації поставленої мети визначені наступні завдання:

1. На основі історичних даних наявних в родині відтворити життєвий шлях Бондаренко Онисі Омелянівни.

2.	Проаналізувати	наявну	інформацію	про	Ржищівський Спасо-Преображенський монастир із знайдених історичних джерел.

3. Дослідити важливість артефакту - “Пам’ятної книжки Київської єпархії” (1882 року видання).

4. Проаналізувати ступінь наукової розробки обраної теми та визначити перспективи її подальшого дослідження;

5. Сформувати джерельну базу роботи та здійснити її аналіз.

Об’єкт дослідження: становить Ржищівський Спасо-Преображенський монастир.

Предмет дослідження: «Пам’ятна книжка Київської єпархії» (1882 року видання) - артефакт, який залишила родині в спадок ігуменя Ржищівського Спасо-Преображенського монастиря Бондаренко Онися Омелянівна .

Історична постать – це людина, що залишає слід в історії, в житті народу, держави та людства. Варто зауважити, що всі історичні події творяться людьми тому кожну людину ми можемо розглядати як творця локальної чи глобальної
[bookmark: _page_10_0]історії. Історичний артефакт – це штучно зроблений в минулому об’єкт, який може бути використаний як джерело інформації про нашу історію. Досліджуючи історії різних людей та артефакти, які вони залишили після себе, ми вивчаємо історію.

Наше дослідження розпочалося зі збору інформації про ігуменю Ржищівського Спасо-Преображенського монастиря, яка є прародичкою автора роботи. В процесі роботи складено генеалогічне дерево, в якому показаний родинний зв’язок автора дослідження та ігумені. При описі мирського життя Бондаренко Онисі Омелянівни використанні історичні спогади, які були записані зі слів бабусі автора по маминій лінії – Федченко Ольги Кузьмівни. “Пам’ятна книжка Київської єпархії” використана для опису життя ігумені в монастирі та дослідження історії самого монастиря. В процесі роботи особливо важливо було дізнатися яким чином предмет дослідження опинився в родині автора.

Методологічна база дослідження. Основою для вирішення завдань, поставлених у дослідженні, є використання загальнонаукових принципів пізнавальної діяльності – історизму, об’єктивності та науковості. Історизм передбачає всебічну оцінку подій і фактів. Об’єктивність означає розгляд історичного минулого таким, яким воно було в дійсності, без ідеологічних стереотипів. Принцип науковості допомагає зробити висновки на основі узагальнення теоретичного і фактичного матеріалу. На основі принципів історизму й об’єктивності вдалося реконструювати основний перебіг подій і забезпечити достовірність результатів дослідження.

Результати дослідження:

Детально проаналізувавши родинну реліквію «Пам’ятну книжку Київської єпархії» (1882 року видання), ми отримали цінну історичну інформацію: статистичні дані населення Київської губернії на період 1881 року та базові відомості про єпархію від часу її заснування і до кінця XIX століття. В книзі наведено точні дані по монастирях та церквах, які існували в Київській губернії,
[bookmark: _page_12_0]їх історії та багато іншого. Автором доведено, що предмет дослідження роботи є не лише цінною родинною реліквією, яка нагадує про непересічне життя ігумені Онисі, а ще й являється важливим історичним джерелом.

Наукова новизна дослідження полягає в тому, що внаслідок вивчення сімейної реліквії та збору усної інформації, серед членів родини, вдалося дізнатися	раніше	маловідомі	факти	з	історії	Ржищівського Спасо-Преображенського монастиря.
