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Мета дослідження: дослідити походження статуетки орла, як сімейної реліквії
Досягнення мети передбачає виконання таких завдань:
1) дослідити історію появи статуетки орла у сім’ї;
2) з’ясувати символічне значення статуетки для членів родини.
Об’єкт дослідження: сімейні реліквії.
Предмет дослідження: статуетка орла. 
Методи дослідження: у роботі широко використано загальнонаукові методи: індукцію, дедукцію, інтерв’ю, синтез, узагальнення, порівняння, які допомагають виокремити, порівняти, систематизувати та узагальнити.
	У моїй родині є дерев’яна статуетка, яка передається по чоловічій лінії від батька до сина. Саме їі подарував мій прадід Дзюба Іван Йосипович своєму сину (моєму діду) Дзюбі Василю Івановичу на день народження. Іван Йосипович. А через роки уже мій дід подарував статуетку орла своєму синові – моєму батькові. 
Дана статуетка має символічне значення для нашої родини. Адже орел – символ сміливості: цар птахів і господар небес. У давнину вірили, що після смерті мужні воїни стають орлами. Наші предки, наслідуючи птаха, дивилися на Сонце не мигаючи. Таким чином вони гартували волю й характер. Орла не можна було бити; а щоб його стріляти, треба спитати тричі: чи нажився він на світі? Як нажився, то орел дивитиметься просто на тебе, а як не нажився, то одвернеться. За повір’ям, у орлячому гнізді завжди є гроші, бо він без грошей ніколи гнізда не робить. Коли орли прилітали зимувати, ледь не половину своєї худоби господар віддавав для їх годівлі. Вважалося, що, коли орла годувати, він віддячує господарям і вони швидко багатіють. Орли вірні птахи, пару вони створюють на все життя. Степові орли відмінні батьки. Інстинктивно вони розуміють, що найнебезпечніший вік в житті орлят починається в той час, коли вони починають вчитися літати. У спекотні дні вони літають над пташенятами, захищаючи їх від пекучих променів сонця, створюючи над ними своєрідну парасольку. Під час сильних холодних вітрів крила стають надійним укриттям і не дають замерзнути малюкам. Орли ніколи не покидають своїх дітей, навіть у разі загрози власному життю.
Отож, саме для нашої родини дерев’яна статуетка орла символізує, що чоловік, як голова родини має бути мужнім та сміливим, вірним дружині, відмінним батьком, бути готовим стати на захист найдорожчого – сім’ї та України.  
