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Наше минуле - це частина нас, і нам від нього не втекти. Знати історію своєї родини, її походження- це обов’язково, без цього не можливе майбутнє.  У дитинстві досліджуючи свій дім, я знаходила  монету, і хотіла піти в магазин купити морозиво, але це виявились не просто монета, а ціла історія,  сімейна реліквія, яка передається по чоловічій лінії від батька до сина. Ці монети  подарував мій прадід Довганюк Петро Юхимович своєму сину (моєму діду) Довганюк Віктору Петровичу коли він одружився. І вже по традиції через роки, уже мій дід, подарував монети  на весілля своєму синові – моєму батькові. Мій батько не хоче нас з братом розділяти, і сказав, що монету передасть першому внуку.
Метою даної роботи є дослідження походження монети, як сімейної реліквії, рік, походження, історичні причини поширення на території  України.
Для досягнення мети ми поставили перед собою наступні завдання:
- описати історію виникнення монети;
- як цей артефакт  потрапив до вашої сім’ї;
Предмет дослідження: монета. 
Об'єкт дослідження: сімейні реліквії.
Методи дослідження: у роботі широко використано загальнонаукові методи: синтез, узагальнення, порівняння, історичний метод для встановлення подій, пов’язаних із появою в родині монет, науковий аналіз для опрацювання літератури; описовий метод для характеристики досліджуваної монети. Ми вивчали літературні відомості з даної теми, з яких виокремлювали події, які фактично вплинули на появу монет на нашій території. 
У ході аналізу історичної літератури з’ясували, що монета 1861 року чеканилася Варшавським монетним двором, про що свідчить букви В.М на аверсі монети. Монетний двір опинився на території Російської імперії після розділу території Республіки між декількома державами. Монетний двір існував до 1 січня 1868 року. Після закриття монетного двору верстати, архів і нумізматична колекція були відправлені до Санкт-Петербургу. Період до якого належить – правління Олександра II. Матеріал монети-мідь. В цей період чеканилися монети  з золота та  срібла, так чому ж моя мідна?   Це пов’язано з тим, що ще Петро I на території Гетьманщини запровадив мідні гроші, щоб золоті та срібні монети залишалися в державній скарбниці. 
Данна монета, за розповіддю мого дідуся, була знайдена на горищі будинку в який прадід в’їхав жити після того, як їхній будинок постраждав від пожежі. Ось такий момент життя на дав змогу мати сімейну реліквію.



