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Актуальність обраної теми досліджень зумовлюється тим, що Омела біла квіткова рослина напівпаразит дуже поширена в біотопах м. Нетішина, паразитуючи на багатьох деревних рослинах: тополях, кленах, липах, вербах, дубах, березах, псевдоакаціях і на плодових деревах. 
Метою  цього дослідження було  вивчити біологічні особливості омели білої, її місце  в екологічній системі міста,  дослідити екологічні особливості поширення омели звичайної в біотопах м. Нетішина та розробити заходи боротьби з напівпаразитом. Об'єктом дослідження було  обрано паркові, вуличні,  квартальні біотопи міста Нетішина..

Результати проведених обстежень показали, що останнім часом у деревних насадженнях міста Нетішина простежується суперечлива тенденція щодо поширення омели білої. З одного боку, спостерігається зменшення кількості заражених дерев омелою (тополі, акації, клени явори, берези), з іншого бачимо зростання зараження лип та кленів гостролистих.
Високу ступінь зараження дерев омелою ми пояснюємо наявністю в нашій місцевості птахів-поширювачів омели, бідними ґрунтами, посушливими літами, великою густотою посадок, високим ступенем механічних ушкоджень, невеликою віддаленістю міських насаджень від повністю враженої  омелою посадки тополі чорної на дорозі Кривин – Остріг, що й створює сприятливі умови для розвитку й розмноження паразита.  

Для боротьби з поширенням  омели білої серед насаджень міста Нетішина було розроблено низку  рекомендацій. Дотримання яких допоможе зменшити ступінь ураження деревних насаджень.
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