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У 2020 р. виповнилося 110 років з часу заснування Красноградської Дослідної станції. Більше ніж сторічне існування наукової установи та її діяльність співпали з багатьма буремними подіями та соціальними катаклізмами: передреволюційні роки, важкі випробування громадянської та Другої світової війни, економічний та науковий зліт станції в 70-80 рр., складні роздоріжжя в умовах незалежної України.  
Актуальність науково-дослідницької роботи   полягає у збереження унікальних видань щодо історії та розвитку науки, зокрема,  сільськогосподарської, однієї з провідних   наукових установ на Україні  Красноградської Дослідної станції.
В процесі дослідження встановлено історичні аспекти діяльності наукової установи на основі архівних матеріалів та  бібліотечного фонду наукових співробітників Красноградської Дослідної станції періоду  1910-2022 років. Під час дослідження історико- біографічних матеріалів щодо  діяльності Красноградської Дослідної станції відбулось знайомство з науковим бібліотечним фондом та унікальними виданнями, які допомогли здійснити аналіз досягнень науковців протягом років існування станції та свідчать про досягнення колективу у виведенні нових сортів зернобобових культур і вирощування насіння вищих репродукцій сортів озимої пшениці, ячменю, кукурудзи і соняшнику.
Наукова новизна роботи полягає у спробі на основі документальних, архівних даних, спогадів нащадків очевидців дослідити історію Красноградської Дослідної станції, узагальнити віднайдений матеріал, бо  за цим стоїть  історія  вітчизняної науки.
Практичне значення одержаних результатів вбачається нами в можливості привернути увагу громадськості до історичного  та наукового  спадку  нашого народу, використовуючи матеріали на уроках історії України та біології, практичних заняттях та в музейних установах.


 









