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Тема проєкту: «Наш родинний оберіг»
 Мета: з'ясувати історію походження сімейної реліквії, визначити роль духовних цінностей в українській сім'ї протягом століття
Об’єкт дослідження: Родинний оберіг - Ікона Тихвінської Божої Матері
Предмет дослідження: Історія походження та зберігання реліквії, визначення назви ікони
 Завдання: 
1.Використавши спогади бабусі розкрити історію походження ікони. 
2. Порівняти родинну реліквію з подібними іконами. 
3. Відзначити місце духовних цінностей в сім'ї.
Методи дослідження:
-         Джерелознавчий
-         Історико-порівняльний 
-         Історико-генетичний
Із розповіді моєї бабусі Наталі Гладкової я дізналась історію походження нашої духовної реліквії. З’явилась вона у моїй сім’ї наприкінці XIX початку XX століття. Моя бабуся, в шостому коліні, Христина Біла ходила до Києво-Печерської Лаври де придбала цю ікону. З того часу ікона стала оберегом для родини та передавалась від батьків до дітей. З 1930-х до кінця 1980-х рр. ікона перебувала у сховку. Адже під час суцільної колективізації багато моїх родичів піддавались репресіям та виселенню. Більшовики - атеїсти нищили, або ж просто відбирали ікони та карали за віру. Оскільки ікона дуже довго перебувала у вологому місці їй знадобилося реставрація, яку зробили в 1995 році. І вже 22 липня 2005 року нею обвінчали моїх батьків. Сьогодні ікона зберігається у моєї бабусі Наталі.
Цікаво було дізнатись назву ікони та коли Православна Церква вшановує її. Віднайшла схожу ікону Тихвінської Божої Матері. Ікона Божої Матері Тихнівська служить для кожного християнина нагадуванням про блаженство вічного життя і Царство Небесне. 9 липня – це день вшанування Тихвінської ікони Божої Матері. Вона закликає до покаяння, вказує вірний шлях, допомагає дотримуватися справжніх цінностей й уникати спокус. Але візуально зображення відрізнялось. Порівнявши ще ряд ікон віднайшла ще одну інтерпретацію ікони Тихвінської Божої Матері, яка зовні була дуже схожою на наш родинний оберіг. Отже, можна стверджувати, що домашній оберіг дійсно має назву Тихвінська Божа Матір.                                     	                                       
Обереги відіграють дуже важливу роль в житті людей. Особливо це важливо під час війни. Я неодноразово чула, та брала участь в таких акціях, де оберегами для військових стають звичайні дитячі малюнки та листи. Але і віра є дуже важливою для наших воїнів. Як зазначав військовий капелан, що брав участь в обороні Донецького аеропорту: “За три ротації на Донбасі я зустрів одного атеїста”, “Були бійці, які каялись прямо в Донецькому аеропорті”. А для моєї родини оберіг - це ікона Тихвінської Божої Матері. Вона пройшла неймовірно тернисту історію. А сьогодні вона дуже значуща для мене та моєї сім’ї, тому що нагадує нам про мою прабабусю Ганну і є важливою для духовної єдності родини, віри, підтримки й сподівань у найтяжчі часи. Ми щиро віримо, що молитва до ікони Тихвінської Божої Матері допоможе зберегти життя наших захисниць та захисників.
Отже, внаслідок проведеного дослідження я дізналась історію та назву ікони Тихнівської Божої Матері, що з’явилась у нашій сім’ї наприкінці XIX початку XX століття. Дослідила вплив домашньої реліквії на мою сім’ю та зрозуміла наскільки ікона Тихнівської Божої Матері є важливою для родини.

