ФАЄРВОЛИ ЧОРНОЇ ДІРИ
Колісник Олександр Віталійович, учень 7 класу Барвінківської філії Барвiнкiвського ліцею №1 Барвінківської міської територіальної громади Ізюмського району Харківської області, вихованець гуртка «Фізика» Комунального закладу «Харківська обласна Мала академія наук Харківської обласної ради»  
      Рибенцева Альона Геннадіївна, вчителька фізики та астрономії, спеціаліст вищої категорії Барвінківської філії Барвiнкiвського ліцею №1 Барвінківської міської територіальної громади Ізюмського району Харківської області
Чорні діри є не лише найдивнішими об’єктами в космосі, а й одними з найщільніших, які мають величезну масу. У кожній чорній дірі існує певна межа — горизонт подій, долаючи який, жодна частка навіть зі швидкістю світла не може вилетіти назад із чорної діри. Ніхто точно не знає, що відбувається з речовиною, яка потрапила в чорну діру, і щодо цього існує багато теорій.
А що буде з спостерігачем, який випадково потрапить у чорну діру, чи розщеплення його на молекули та атоми, чи перехід у білу діру і у зовсім паралельну реальність?!
Актуальність роботи полягає в тому, щоб дослідити питання фаєрволи чорної діри, знайти відповідь на запитання, що буде з людиною або з об’єктом, який потрапить у чорну діру.

 Мета роботи: дослідити теоретично питання фаєрволи чорної діри, знайти відповідь на запитання, що буде з людиною або з об’єктом, який потрапить у чорну діру.
Об’єкт дослідження: чорна діра.

Предмет дослідження: фаєрволи чорної діри та фізичні процеси, які можуть відбуватися у ній.
Завдання роботи: 

- теоретичний аналіз літератури та джерел з даної проблеми;

- охарактеризувати ймовірну поведінку об’єкта, який потрапить у чорну діру;
- пояснити закони фізики, які можуть відбуватися навколо чорної діри.

Для вирішення поставлених завдань були використані наступні методи: теоретичний аналіз літератури та джерел з даної проблеми, аналіз, систематизація та пояснення отриманих результатів. 

· У результаті виконаних досліджень було досягнуто мети роботи та зроблені наступні висновки: 
· Фаєрвол чорної діри є гіпотетичним явищем, де спостерігач, що потрапляє в чорну діру, стикається з квантами високої енергії на (або поблизу) горизонті подій. Феномен «фаєрволу» був запропонований 2012 року фізиками Ахмедом Алмхейрі, Дональдом Марольфом, Джозефом Полчинським та Джеймсом Саллі як можливе рішення очевидної неузгодженості укомплементарності чорних дір. Використання фаєрволу для усунення цієї невідповідності залишається суперечливим, оскільки фізики, що вивчають високі енергії, розділились у своєму ставленні до фаєрволу як рішення парадоксу. Спостереження LIGO 2016 року надали дуже попередні докази існування фаєрволу або іншого явища, яке в крайніх випадках, здається, порушує теорію відносності; 
· Деякі вчені припускають, що сплутаність між часткою, що тікає, і часткою, що падає у чорну діру, повинна якось негайно розриватися. Розрив цієї сплутаності випустить величезну кількість енергії, створюючи тим розпечений «фаєрвол чорної діри» на горизонті подій чорної діри. Це рішення вимагає порушення принципу еквівалентності Ейнштейна, який стверджує, що вільне падіння не відрізняється від плавання в порожньому просторі.
·  Фаєрвол буде існувати на горизонті подій чорної діри і буде невидимим для спостерігачів за межами горизонту подій. Матерія, що проходить через горизонт подій у чорну діру, негайно буде «повністю спалена» завдяки довільно гарячому «киплячому вирі частинок» у фаєрволі.
· При злитті двох чорних дір, характеристики фаєрволі (якщо такі є) можуть залишати відбиток на вихідному гравітаційному випромінюванні як «відлуння», коли хвилі відскакують в околі нечіткого горизонту подій. Очікувана кількість таких відлунь теоретично неясна, оскільки зараз фізики ще не мають хорошої фізичної моделі фаєрволів. 
