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Актуальність. У наш час, коли майже всі виробничі операції виконують машинні технології, столярство відіграє важливу роль у нашому житті. Столярні вироби з столітньою історію, стають сімейними реліквіями, оберегами, сакральною річчю, яку не купиш. У своє творіння та його оздоблення майстер вкладає духовний зміст, що набуває цінності для майбутнього покоління. Тому сімейні реліквії, сакральні вироби ремісників є важливими історичними матеріальними та духовними цінностями як для сім'ї, так і українського народу. За естетикою орнаментики столярів нерідко приховано її символічно-оберегову функцію [1]. 
Мета роботи полягає в дослідженні сакральних особливостей столярства в с. Синявка Менської ОТГ через призму родинних столярних традицій Конадиб. Завданнями роботи є: розкрити значимість родинної реліквії Конадиб та історію її появи у сім’ї; охарактеризувати родинні традиції столярства Конадиб; проаналізувати сакральні особливості столярства в с. Синявка. Об'єкт дослідження: сакральні особливості столярства с. Синявка Менської ОТГ (на прикладі родини Конадиб). Предмет дослідження: родинні традиції столярства Конадиб. 
Здавна ремісничим виробам Полісся надавалося матеріальне, естетичне та духовне значення. Ікони, хатні та надвірні конструкції, меблі, кухонний посуд, що були оздоблені сакральними елементами, - є популярними виробами столяра з с. Синявка, Івана Федоровича Конадиби. Одна із його робіт – рамка для ікони «Стягнення загиблих». 
 Ікона не є популярною в селищі: найбільш шановані ікони - Покрови Богородиці, святого Пантелеймона, Трійці та ін. У 1965 р. місцевий священник за допомогу в ремісничій справі подарував Івану Конадибі ікону «Стягнення загиблих». Численні молитви до Богородиці, що на іконі, не одноразово допомагали родині у скрутні часи. Тож ікона стала родинною реліквією. 
Ремісничі традиції Конадиб були родинними. Іван Федорович Конадиба, що обслуговував ремісничі потреби селян с. Синявка, навички столярства набув у свого батька та розвивав і вдосконалював у місцевих майстрів (Я. Свиридка). Роботи майстра оздоблені різьбленням. Прикладом є будинок, який він побудував 1958 р. має такі оздоблювальні символи: краплі, кружечки, хвилі, трикутники, хрестики, яким здавна надавалося сакральне значення. Ремісничі традиції Івана Конадиби продовжив його син Олександр, який здобув професійний диплом в інституті. 
Синявці – віруючі селяни. У селі в XVIII ст. діяли три церкви, з яких тільки Покровська церква (дерев’яна) 1775 р. дійшла до нашого часу [2]. Кожна сім’я в Синявці ходить у церкву, вірить у Бога, а нині молиться за Україну. 
Крім церкви в с. Синявка збереглися будинки та вироби, яким вже більше, ніж 100 років. Однакові за віком будинки мають схожі конструкції та оздоблення. Більшість мають білі, голубі, жовті, зелені відтінки, що характерно для оздоблення ремісничих виробів Полісся [3]. Елементи оздоблення мають символи: хрестики, сонце, ромбові зубці, безкінечник та ін. 
У селі не було ремісничого училища, тому селянам передавали знання їхні батьки, це і зумовило розвиток родинних традицій столярства. Популярним ремесло робили й триденні ярмарки, що проходили двічі на рік. Але зараз, нажаль, заняття столярним ремеслом серед молодих людей все рідше зустрічається. Тож збереження та розвиток традицій ремесла, дерев’яного оздоблення є важливим завданням нинішнього покоління у збереженні матеріальної та духовної культури нашого українського народу.
 Реалізація проєкту дозволила сформувати такі висновки: дослідження авторкою історії родинної реліквії «Богородиці стягнення загиблих» стала ланцюжком у проаналізованих та узагальнених традицій столярного ремесла в с. Синявка, які мають глибокі родинні традиції та сакральне значення; будучи духовно багатими, ремісники надавали своїм виробам не лише матеріального значення, а й сакрального; обереги столярних виробів зберегли давнє символічне значення  для селян.  
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