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Родина - це найкраще, що може бути в житті кожної людини. Я вважаю, що кожен повинен берегти традиції та цінності своєї родини. Особливо те, що дісталося нам від батьків, дідусів, прабабусь… Тому цінуйте те, що у вас є і навчайте дітей цінувати,та ніколи  не забувати про сімейні цінності! Я закликаю всіх берегти, цінувати, розповідати про сімейні традиції, цінності, реліквії. А більше про це я розповім нижче, та проте, як я і моя родина їх береже.
Об’єктом дослідження є бабусині сережки.
Предметом  дослідження є пізнання сімейних цінностей та реліквій.
Метою цієї роботи стало вивчення сімейної частинки минулого - сережок.
Завдання дослідження:
· Дізнатися та вивчити історію сережок
· Аргументувати цю історію
· Розповісти історію сережок
Основними методами дослідження є аналіз розповідей бабусі та мами.
Теоретична частина:  
Сережки, які дісталися мені від моєї бабусі, подарувала їй подруга на сорок п’яту річницю з дня народження. На тридцяту річницю з нагоди свого дня народження, сережки отримала моя мама. І коли я буду святкувати свій ювілей, моя матуся обов’язково подарує їх мені. Я вже мала можливість їх приміряти: вони дуже гарні. Але ще потрібно трохи почекати щоб ці сережки подарували мені. Так дивно, сережкам близько пів століття, а вони вже стали нашою сімейною реліквією. Мені здається, ніби для нашої родини, це своєрідний жіночий талісман на щастя, на щасливу долю.
Сережки дуже витончено зроблені. Ніби в них прихована якась загадка. Бабуся розповідала, що до цих сережок було ще кольє, але вона не знає де воно поділося. Навіть здогадок немає де воно. Для нашої родини це загадка назавжди.
Бабуся каже, що кольє було дуже гарне та вишукане. І що сережки разом  із кольє виглядали ще красивіше та вишуканіше.
Сережки виготовлені із срібла та зеленого яшма.
Бабуся говорить, що зелений яшма - це камінь, який здавна шанувався багатьма цивілізаціями. Прикраси із зеленої яшми - є незамінним талісманом для людей, які прагнуть розвиватися.
Висновок:
Кожна родина унікальна. З плином часу, матеріальні частинки минулого стають сімейними реліквіями зберігаючи пам’ять про людей, події..., а нематеріальні — звичаями та традиціями. Бережіть «частинки минулого», як безцінний скарб пам’яті!


