  Всеукраїнський інтерактивний конкурс «МАН-Юніор Дослідник» 
Номінація «Технік» 

ТЕЗИ

  Розробка моделі легенів для вивчення механізму дихання. 

Виконавець: Корнюш Олексій,  учень 7 класу Харківської гімназії № 82 Харківської міської ради Харківської області; 

Науковий керівник: Павленко Ольга Юріївна, вчитель фізики Харківської гімназії № 82 Харківської міської ради Харківської області. 
Мета дослідження:

       Розробити модель легенів та пояснити процес дихання з точки зору фізики.

 Завдання:

        Вивчити фізични процеси, які пояснюють механизм дихання.
Матеріали та обладнання:

Пластикова пляшка, гумова кулька, пластикова трубка. 
Чи знаете ви, що маєте частину тіла, площина якої дорівнюе площині тенісного корту? Це – легені. Завдяки іх роботі кісень потропляе до нашего організму, забеспечуючі безперервні процеси життя.
Об’єктом дослідження є механизм роботи легенів. Він має фізичну основу, яку я дослідив, створивши модель легенів. Завдяки цьому, можна набути життєво важливі вміння рятувати життя людини при зупинці дихання в разі хвороби, або під час рятування потерпілих на воді. 

Для свого досліду я взяв пляшку для води, як модель грудної клітини. Роль легенів виконує гумова кулька, яка причеплена до трубочки - це «трохея».
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В роботі розкривається фізичний зміст процесів створення зон зниженого тиску при роботі грудної клітини під час вдиху, механізм запуску повітря під дією атмосферного тиску та механізм виходу з легенів вуглекислого газу.  
Я вважаю, що вміння правільно розуміти процеси дихання знадобиться не тільки для рятування, а й для забеспечення здорової життєдіятельности  людини.

В цьому і полягає актуальність моєї роботи.
