[bookmark: _GoBack]Збірник газет «Нива» 1869-1918 рік: історія походження, поява у моїй сім'ї та аналіз змісту періодичного видання
Автор: Кунар Олександра Ігорівна, Комунальний заклад «Запорізька спеціалізована школа-інтернат ІІ-ІІІ ступенів «Січовий колегіум»» Запорізької обласної ради, 10 клас, Запоріжжя, Комунальний заклад «Запорізька спеціалізована школа-інтернат ІІ-ІІІ ступенів «Січовий колегіум»» Запорізької обласної ради. Науковий керівник: Лукашенко Мирослава Павлівна, учителька історії.
Мета: дослідити історію походження та появи у моїй сім'ї збірки газет «Нива», проаналізувати змістовну частину, спробувати класифікувати вміст та виокремити статті, що стосуються українських земель та населення.
Росія розв'язала проти України війну, бажаючи позбавити її державності та приєднати у склад нової імперії, як це було кілька століть тому. Тому дане дослідження є актуальним.
Завдання: 1. дізнатися історію появи у сім'ї; 2. поглибити теоретичні знання про збірник газет «Нива» середини ХІХ- початку ХХ століття; 3. проаналізувати внутрішню структуру та зміст, тему та ідею написання, вплив газети на тодішнє суспільство; 4. з'ясувати ставлення до українців у минулому та сучасному;
Об'єкт дослідження: збірник газет «Нива» 1869-1918.
Предмет дослідження: історія походження збірника газет «Нива» та появи у моїй сім'ї, аналіз структури та змісту видання.
Методи дослідження: джерелознавчий, історико-порівняльний  аналогія, аналіз, опитування, 
     Збірник газет "Нива" був одним з провідних літературних видань Російської імперії в період з 1869 до 1918 року. Він був заснований Адольфом Федоровичем Марксом  у 1869 році і видавався кожного тижня в Санкт-Петербурзі. Періодичне видання публікувало твори російських та зарубіжних письменників, а також матеріали з історії, науки, філософії та інших галузей. У перших роках свого існування "Нива" була спрямована на популяризацію національної літератури і культури, а також на підвищення рівня освіти серед читачів. У другій половині XIX століття газета стала більш еклектичною і розширила свої тематичні межі.
    З опитування я дізналася, що мої прабабуся та прадідусь жили в Одесі у період видання «Ниви» 1869-1918 рік. Їх звали: Тіна Лютенко Мойсеївна та Мойсей Лютенко Тимофійович. Протягом років ця газета передавалася з покоління в покоління. Таким чином, це видання потрапило до моєї сім'ї.
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]  «Нива»-це перший ілюстрований збірник газет, який був заснований «Товариством видавничо-поліграфічної справи А. Ф. Маркса» у 1869 році і набув великої популярності за період 1869-1918 рік. Саме історія появи цього періодичного видання простягається протягом поколінь, які передавали цей збірник. Історію походження та розвитку я з‘ясувала з історико-описуючої статті цього видання. Також в результаті цього дослідження я з’ясувала, що ряд статей нелітературного спрямування носять пропагандистський характер, особливо це простежується у статтях про початок та перебіг Першої світової війни.
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