«Місто Харків та його повага до своєї історії»
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Історія важлива для кожного народу, громади, міста та людини, бо це – наше минуле, завдяки якому, ми існуємо. Якщо суспільство не буде підтримувати жагу до знань та поважати пережите, то всі стануть поверхневими: вони не будуть розуміти нічого з того, що коїться навкруги та, найголовніше, не будуть хотіти цього. Громадяни будуть задовільні тим, що існує разом з ними та не будуть навіть здогадуватися про заплачену ціну: воїни проливали кров за незалежність, письменники видавалися підпільно, маючи можливість бути пійманими, піддатися катуванням або бути вбитими. Головне для них було донести правду до українського народу – заради Батьківщини та майбутнього. Ці герої ставили своє життя на кін та не жалкували себе, а люди це так просто забудуть та будуть жити, не знаючи цього, не пам’ятаючи своїх лицарів? 
Сучасний світ з його людьми не можуть цього допустити, тому в містах завжди є локації, пов’язані з історичними подіями чи відомими особами. І Харків – не виключення. 
[bookmark: _GoBack]Мета мого дослідження – дослідити об’єкти історичної общини в моєму рідному місті.
Для досягнення мети треба виконати наступні завдання:
1) Дослідити локації Харкова, базуючись на вже існуючих знаннях про місто.
2) Фотографування та документування місцин на сьогодні.
3) Повертання додому, аналіз матеріалу та поглиблене вивчення історії вибраних місць.
4) Вибір найцікавішої для автора локації та написання тез з цього. Розкрити історію локації, її теперішнє життя та значення подібних місцин для людства. Підсумовування викладеного в висновку. 
Сучасне суспільство, частиною якого всі ми є, розуміє важливість історії в нашому житті та створює пам’ятки, які не тільки нагадують про минуле, а ще й пробуджують інтерес молодого покоління до його вивчення[2]. Так у Харкові є різноманітні види історичних здобутків: українська влада дуже цінує народ та робить все для нього. Таким чином, ми можемо виокремити вулицю 23 серпня, площу Незалежності з її пам’ятниками та музеєм, Меморіал Слави у Лісопарку тощо[3].
Сьогодні я розповім про одну з найвідоміших пам’яток – сквер «Вічний вогонь» – зона відпочинку в центрі Харкова, яка була запалена 12 липня 1958 року та створена за проєктом архітекторки Людмили Василівни Гурової (1917—1995). Вона спишна стоїть на Університетській гірці на Університетській площі навпроти Успенського собору – найдавнішого храму міста[5].
На табличці, яка знаходиться на монументі був напис на честь борців Жовтневої революції, але ввечері одного дня 2015 року активісти замінили табличку та перефарбували пам’ятник у жовто-блакитний колір. І зараз на вогні гордовито красується підпис "Героям, що поклали голову за незалежність та свободу України"[4].
Зараз багато людей втішаються та милуються краєвидами у сквері, прогулюючись по мощеним доріжкам і насолоджуючись теплом весняного сонця. Вічний вогонь, на жаль, вже не горить. Але він все ще гріє серця щирих та люблячих українців, які дуже цінують цей монумент. І квіти все ще окутують пам’ятник, символізуючи єдність та силу нашого народу.
Отже, історичні пам’ятки грають дуже важливу роль в житті кожної людини. Незважаючи на стан, час та вигляд, монументи завжди підтримують суспільство, змушуючи згадати минуле і допомагаючи зрозуміти цінність життя. Без локацій, пов’язаних з історичними подіями чи особами, людство загине, оскільки історія – це минуле, а без минулого немає майбутнього.
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