ТЕЗИ
Заселеність будинків міським комаром Culex molestus
як індикатор антропогенної трансформації середовища
Кісь Єва Дмитрівна; Комунальний заклад «Харківський ліцей № 47 Харківської міської ради»; 8 клас; Харківське територіальне відділення МАН України; м. Харків;

Садовниченко Юрій Олександрович, доцент кафедри медичної біології Харківського національного медичного університету, кандидат біологічних наук, Заслужений працівник освіти України
Мета роботи: вивчення зв’язку поширеності комарів у м. Харкові з умовами їхнього існування.

Завдання дослідження: провести опитування щодо поширеності комарів у м. Харкові; вивчити заселеність підвалів багатоквартирних будинків комарами; встановити умови розмноження й розвитку комарів у підвалах; визначити щільність популяцій комарів у підвалах; дослідити видовий склад комарів.

Об’єкт дослідження: міський комар Culex molestus Forscal. 
Предмет дослідження: вплив умов довкілля на поширеність міського комара у м. Харкові.
Останніми роками в Україні фіксуються випадки гарячки Західного Нілу та дирофіляріозу. Міський комар Culex molestus Forscal. є переносником збудників цих хвороб. Він зафіксований у Києві, Одесі та Житомирі, проте питанням щодо його поширеності на сході України приділялося мало уваги.
Вивчення поширеності комарів методом анонімного онлайн-опитування 124 учнів Харківського ліцею №47 за допомогою Google Forms показало, що цих комах у власних будинках помічали 29% респондентів. Тільки третина з тих, хто відповів на це питання стверджувально, спостерігала комарів у 2022 році, ймовірно, внаслідок міграції опитуваних через військові дії, ремонт комунікацій, дезінсекцію тощо. 92% респондентів, які бачили комарів, мешкають у багатоквартирних будинках здебільшого у Шевченківському та Салтівському районах міста. У 85% випадків спостереження комарів були зафіксовані вище другого поверху.

З’ясування ймовірних джерел розплоду комарів показало, що у 97% випадків вони, найімовірніше, потрапляли з підвалів через пошкодження комунікацій та, навіть, накопичення води у підвалах. Через наявність москітних сіток та використання репелентів понад 60% опитуваних комарі могли потрапляти крізь вентиляцію. Майже дві третини респондентів зазначили малі розміри комарів, що може свідчити про переважання виду Culex molestus.

Вибіркове натурне обстеження підвалів 10 багатоквартирних будинків у Шевченківському та Салтівському районах (по 5 у кожному) показало, що у першому комарі були присутні у підвалах 80% будинків, а у другому — у 60%. Вимірювання вологості повітря у підвалах будинків за допомогою гігрометра показало, що у Шевченківському районі вона перевищувала верхню межу санітарних норм на 21% через розлиття води у підвалах двох будинків, а у решті підвалів, де мешкали комарі, вони могли бути ліквідовані до початку обстеження. Підвали щонайменше одного будинку у кожному районі слугували прихистком для бродячих кішок, які створюють кормову базу для комарів.
Визначення щільності комарів на стінах підвалів будинків за допомогою метрової рамки показало, що у Шевченківському районі щільність комах у 3 рази перевищувала таку у Салтівському, ймовірно, через розливи води.

Дослідження видового складу комарів у підвалах будинків ентомологічним методом показало, що вони 99,9 % з них належали до виду Culex molestus, решта — до комарів-дзвінців.
Таким чином, встановлено, що більшість підвалів багатоквартирних будинків м. Харкова заселена комарами через наявність умов для їхнього розмноження, у підвалах вперше виявлено міського комара та доведено зв’язок його поширення з антропогенною трансформацією середовища.

Особистий внесок автора полягає у постановці завдань, збиранні матеріалу для досліджень, обробці даних, аналізі й узагальненні результатів, формулюванні висновків та написанні роботи.
