ЕВОЛЮЦІЯ ЗАСОБІВ ЗВ’ЯЗКУ У МОЇЙ СІМ’Ї
Мельничук Альона Сергіївна, учениця 10 класу Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №122 Харківської міської ради Харківської області, Корж Кристина Олександрівна, учитель історії Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №122 Харківської міської ради Харківської області.
Мета дослідження: показати, що не лише людина впливає на розвиток засобів зв’язку, а й засоби зв’язку впливають на розвиток людини.
Завдання по досягненню мети: 
· дослідити еволюцію функцій телефону;
· провести бесіду та опитування членів моєї сім’ї про те, коли і як з’явилися мобільні телефони у членів моєї родини;
· модифікація мобільного телефону – виклики на процес діджиталізації та глобалізації сучасного світу.
Об’єкт: засоби зв’язку у моїй родині.
Предмет: еволюція засобів зв’язку.
Життя без гаджетів уявити важко. Нині ними користуються як пенсіонери, так і дошкільнята. Про таку масову тенденцію «гаджетоманів» 30 років тому ніхто навіть не міг подумати.
Перший мобільний телефон з’явився у 1993 році – Motorola Associate 2000. Саме з такого телефону 1 липня 1993 року зробив перший дзвінок в Україні перший Президент України Леонід Кравчук. Через рік кишенькові телефони досі не з’явились. Всі користувались автоматичним мобільним зв’язком. Революційним був 1996 рік. В цей рік виходить Motorola StarTac – телефон перший в світі мобільник-розкладачка. Мало того, він поміщався у кишеню та мав віброрежим. Тоді Motorola продала близько 60 млн StarTac і задала ринку нові стандарти. Ще одним визначним для суспільства був 2000 рік. В цей рік з’явився легендарний апарат Nokia 3310, про який склали чимало жартів: «Впав на підлогу – розбив підлогу» і т.п. Модель випускалася з 2000 по 2005 рік, і за весь час Nokia продала 126 млн одиниць цього телефону. 
[bookmark: _GoBack]Саме з цього телефону почалася збиратися колекція мобільних телефонів у моїй родині. Такий телефон був у моєї бабусі. Це стартовий пакет Ace&Base. Але зв’язок був дорогим – 75 коп/хвилина. Потім мобільний телефон з’явився у моєї мами. Це був Siemens А60. Телефон розміром 101х80 мав 16-тональну поліфонію, пам’ять на 100 номерів, секундомір, будильник, а ще можна було навіть вийти в WAP-інтернет, щоб завантажити мелодії. Трохи згодом у моїй бабусі з’явився мобільний телефон Siemens C62. Він був різнокольоровий, 50 імен у телефонній книжці, можна записати 500 подій у органайзер, нагадування, вказувалися пропущені номери. Коли мама навчалася  у ЗВО, у неї був Nokia 5800 Xpress music – перший смартфон Nokia з сенсорним екраном. У телефона був яскравий дизайн і звичний для нас 3,5 мм слот для навушників, батарея тримала 3-4 дні. Камера була на 3,2 Мп з подвійним світлодіодним спалахом і автофокусом.
З 2012 рік – ринок Android в Україні ділили між собою Samsung, LG, HTC і ряд китайських брендів. Серед китайських моделей Lenovo. Зараз майже всі моделі йдуть на платформі Android або Apple. 
Сьогодні жодна людина не уявляє своє життя без мобільного телефону. Це вже більш ніж телефон – це гаджет, який має все необхідне для отримання інформації. А в нашій країні проривом стала поява портала Дія. Відтепер у нас в телефоні не лише банківські карти, соціальні мережі, а й документи.
Час не стоїть на місці. Гаджети, як і люди, реагують на виклик часу і допомагають зробити наше життя комфортнішим. Адже це вже більше ніж музика, відео, зв’язок.
