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Актуальність роботи полягає збереженні пам’яті про історію свого роду.  
Мета роботи: дослідити  історію появи та цінність старовинного Псалтиря, який зберігається в нашій сім’ї.
Завдання роботи: 
· з’ясувати історію появи Псалтиря в нашій сім’ї; 
· визначити цінність книги для мене та моєї сім’ї.
Об’єктом дослідження є історична цінність родинних артефактів.
Предметом Псалтир, як цікавий предмет моєї родини.
Сімейна реліквія – це цінна, особлива та унікальна річ, що передається з покоління в покоління і зберігається з особливою дбайливістю. Нерідко вона стає єдиним зв’язком між поколіннями, який неможливо розірвати. Тільки з її допомогою можна з любов’ю зберегти пам’ять про минуле.
Невід’ємною частиною культури є релігійні сімейні реліквії. Такі історичні артефакти мають особливу цінність не тільки для сім’ї, але і для суспільства.
Такою річчю в моїй родині є старовинний Псалтир. 
«Псалтир» - це старозавітна книга, що містить молитви. Саме слово «Псалтир» можна перекласти як «пісні в супроводі музичного інструменту». Псалтир містить 150 псалмів, які були розділені на 20 катехизисів (розділів) для читання на богослужінні. Молитви з Псалтиря читаються на кожній службі. Єдиний період церковного року, коли псалми не читаються, - це період між середою Страсного тижня та суботою Пасхи.
В храмах ПЦУ (Православної церкви України) Псалтир читають українською мовою.
Традиційно читають Псалтир також для/біля людини, яка померла. Таким чином людину готують до загробного життя. Такий звичай підтримують усі віруючі українці.
Наша сімейна реліквія, Псалтир, написана старослов’янською мовою. Так як втрачено перші та остання сторінки книги, ми не можемо точно визначити рік видання. Я досліджувала це питання з керівником. Приблизно можна визначити, що це 1880-1900 роки.
Моя сім’я отримала Псалтир від прабабусі, якої немає вже 10 років. В свою чергу прабабуся Люба отримала її від своєї рідної сестри Ніни, в якої було два екземпляри Псалтиря. Обидві книги бабуся Ніна купила в попередніх власників випадково. На палітурці книги є надписи, який власноруч зробила бабуся Ніна.
Цю книгу передам своїм дітям як цінну сімейну реліквію. Не менш цінною за книгу, є її історія в нашій сім’ї. Адже не тільки речі мають вартість. Пам’ять дуже дорога і цінна річ. Бережімо пам’ять про історію свого роду.
Отже, цінність сімейних реліквій залежить від того, як ми будемо зберігати пам’ять про наших рідних: ми зберігаємо речі, що належали рідним, і просто пам’ятаємо про них: їхні вчинки, їхні мрії. Пам’ятаємо історію роду.  
