Всеукраїнський інтерактивний конкурс «МАН-Юніор Дослідник»
Артефакт у моїй родині ( бюст гуцульської пари з Буковини ) : його історія походження і як цей предмет потрапив до моєї родини.
· Пантюшева Дарія Юріївна
· Контактний  телефон: +380672003507
· dariia.pantiusheva@lyceum52.lviv.ua
· Львів, Львівська область
· Ліцей №52 Львівської міської ради, 9-Б клас

Мета проєкту: загальною метою є вивчення історії та культури сім'ї за допомогою її артефактів, такі як родові документи, фотографії, предмети побуту, мистецькі твори та інші. Дослідження сімейних артефактів може допомогти з'ясувати, які були традиції, звичаї та цінності в родині, як вони змінювалися з часом, як родина взаємодіяла зі світом та іншими культурами. Крім того, дослідження сімейних артефактів може допомогти зберегти та передати історію та культуру родини майбутнім поколінням.
Актуальність: Сімейні реліквії є дуже актуальними в наш час, оскільки вони мають велике історичне значення і можуть бути цінним джерелом інформації про минуле наших родин. Особливо це важливо для тих, хто прагне зберегти свою історію та культуру, передати її майбутнім поколінням і зберегти зв'язок зі своїми коріннями.
Завдання дослідження : Вивчення історії та культури родини. Це може включати дослідження родинного дерева, вивчення історії родинних подій та традицій. Аналіз ролі родинних артефактів у формуванні ідентичності родини. Збереження та передача історії та культури родини майбутнім покоління.
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