Всеукраїнський інтерактивний конкурс «МАН - Юніор Дослідник»
 ТЕЗИ дослідницької роботи з теми «Подорож у Ліван з альбомом мого батька»
Номінація «Історик-Юніор»
                               Роботу виконав: Пархомов Максим Дмитрович, 
              учень 8 А класу Пирятинського ліцею 
                            Пирятинської міської ради Полтавської області
                                           Керівник проекту: Дем’яненко Людмила Олексіївна,
                                           вчитель історії та географії Пирятинського ліцею
                                           Пирятинської міської ради Полтавської області
	Мета дослідження: Розповісти про армійський фотоальбом  мого батька, зроблений під час виконання миротворчої місії в Лівані  та знахідки, які я знайшов в процесі його вивчення.
	Об’єкт дослідження: Фотоальбом та його вміст.
	Предмет дослідження: Історія.
	Завдання: 
1)Дізнатися про походження альбому.
2)Дізнатися, які події заховані за фотографіями.
3)Висвітлити та розказати про деякі речі та фото з альбому.
4)Описати, яке значення має фотоальбом для моєї родини.
Коли я вивчав історію Стародавнього світу, захоплювався країною Фінікія, якої зараз немає на карті світу. На її території знаходиться сучасний Ліван, де проходив службу мій тато – офіцер Збройних сил України, в складі миротворчого контингенту. Адже в Лівані, більше 20 років  йде війна як зараз у нас в Україні. Тому армійський альбом мого тата особливо актуальний зараз, бо я хотів провести аналогії подій в нашій країні з подіями військових дій в Лівані, а також дослідити атрибути наших військових, які виокремлювали українську військову форму від одностроїв інших армій.
В своїй роботі я використав методи дослідження: картографічний, описовий, інтерв’ю.
Висновки: Виконавши цю роботу я дослідив фотографії з фотоальбому мого батька, присвячені часу служби його в миротворчому українському контингенті військ в Лівані в 2001-2002 роках. Я дізнався, що батько перебував в Третьому окремому інженерному батальйоні і основною ціллю його перебування  було – проведення гуманітарного розмінування, оскільки  були заміновані великі території країни і як наслідок – смерті цивільних людей та худоби, а  також –  будівництво військових містечок для UNIFIL (миротворчої місії ООН в Лівані) та доріг до них. Я дослідив, які військові атрибути відрізняли форму представників миротворчої місії від просто військових та які атрибути вказували на приналежність до нашої держави. Я горджуся своїм батьком, адже не кожному випала місія допомагати в скрутні хвилини іншим народам. Зробивши дослідження я впевнений, що міжнародна гуманітарна миротворча місія ООН допоможе і Україні після нашої Перемоги над східним ворогом відбудувати країну і приступити до мирного життя. 
[bookmark: _GoBack]Провівши дану дослідницьку роботу я також намагався щоб читач, перенісшись подумки в Ліван, міг дізнатися для себе щось нове, розширити кругозір, адже робота сповнена маловідомими фактами.
