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  «МАН –ЮНІОР ДОСЛІДНИК»                                 
Інкубатор «Нове життя»
Автор: Полько Євгеній Васильович, учень 9-А класу  Запорізької гімназії № 65 та Приходько Іван Антонович учень 9-А класу  Запорізької гімназії № 65  
Науковий керівник:  Пузина Сергій Вікторович вчитель фізики Запорізької гімназії №65  Запорізької міської ради
rPET(recycled polyethylene terephthalate) - це сировина, що виробляється із зібраних і перероблених відходів ПЕТ тари. Зібрані відходи пластикової упаковки проходять подрібнення, стадії очищення та гранулювання, перетворюючись знову на сировину для виробництва тари для розливу та фасування. 

Ми вирішили не здавати використаний пластик на переробку, а втілити його в новий навчальний проєкт. Ми зібрали різні види пластику які вже давно могли викинути на сміття. Вирішили довести що світ можна робити чистішім.
            Мета нашого проєкту полягає: надати «НОВЕ ЖИТТЯ» використаному пластику в домашніх умовах.

Актуальність роботи обумовлена необхідністю правильного розуміння і використання вторичної сировини  яку можна не викидати на сміття , а переробити в якісь необхідні речі для сільського господарства з використанням рентабильності та потреб населенню.

             Реалізація поставленої мети передбачає розв'язання таких завдань:
· Розробка макету;

· Розробка ескізу або виконання креслення;

· Розрахунок використаних матеріалів та обладнання;

· Підбір матеріалів які використовуємо

· Розрахунок сили струму, напруги, температури;

· Розробка технічної експлуатації інкубатора «НОВЕ ЖИТТЯ»

           Предметом  дослідження є пластик, електрика та свійська птиця.
           Об'єктом дослідження є надання пластику «НОВОГО ЖИТТЯ» а з часом надання життя свійської птиці для сільського господарства.
          У роботі подано короткий  виклад використаних у процесі матеріалів різного типу, розмірів та форм.
 Уперше зроблена спроба  власного дослідження життя і творчості В. Основна мета бізнес-інкубаторів в інтерактивному процесі – надихати людей на організацію власної справи, створювати умови, що сприяють розвитку нових компаній і підприємництва, підтримувати їх у розробленні новаторських продуктів, надавати їм приміщення, засоби інфраструктури і т. ін.
Досліджуваний матеріал дозволяє зробити висновок: Розроблений проєкт має знайти підтримку та бути реалізованим, адже саме від розвитку приватної ініціативи залежить майбутній добробут нашої держави. Світовий досвід переконливо свідчить: «Сила суспільства - у силі середнього класу».
           Практичне значення роботи: результати наукового дослідження можуть бути  використані на уроках математики, фізики, креслення, трудового навчання, зоології, природи, гуртках, спецкурсах , учнівських конференціях. 

