Всеукраїнський інтерактивний конкурс «МАН-Юніор Дослідник»
Харківське територіальне відділення МАН України
Тези роботи

ДОЛЯ, ВИШИТА НА ПОЛОТНІ

Роботу виконала: Прасол Вікторія Володимирівна, учениця 7 класу КЗ «Сковородинівський ліцей»
імені Григорія Савича Сковороди Золочівської селищної ради с. Сковородинівка
Науковий керівник: Корінько Людмила Миколаївна,учитель історії

 КЗ «Сковородинівський ліцей» імені Г. С. Сковороди Золочівської селищної ради

Українська вишивка сягає своїм корінням у сиву давнину – І ст. до н.е., вирізняється серед інших видів ремесел своєю унікальністю, автентичністю та неповторністю. Вишивки мали сакральний зміст, орнаменти символізували захист від біди, любов, сім’ю, родючість землі, єднання із природою. Не було такої родини, де б не вишивали. Вишивали і багаті, і бідні. Тільки багаті вишивали золотими і срібними нитками по шовку, а бідні – вовняними на полотні. У нашій родині також вишивали. Зберігаються роботи, яким уже по 100 років. На них  вишитий своєрідний генетичний код нашого роду. У наш складний і небезпечний час важливо мати речі, які  відображають нашу унікальність та неповторність, символізують незнищенність роду. 

Мета роботи: Систематизувати та узагальнити інформацію про вишиті роботи у моїй родині  та їх авторів. Завдання роботи:

 - Довідатися, як, коли і ким було вишито роботи;

 - Розглянути дожовтневі, довоєнні, післявоєнні події, що довелося пережити авторові робіт;

 - Вивчити орнаменти та вияснити, що вони символізують.

 Об’єкт дослідження. Вишивка в Україні, орнаменти, символи на сорочках, рушниках та інших виробах.


Предмет вивчення. Вишиті речі моїх прабабусі і бабусі, що збереглися у нашій родині.

У нашій місцевості полотно виготовляли із конопель. Їх мочили, тіпали, виготовляли нитки, потім із них ткали полотно. У кожній родині був свій ткацький верстат, його заносили у хату розібраним, збирали, і господиня протягом усієї зими ткала. Готові сувої навесні несли до річки, мочили, сушили проти сонця. У такий спосіб вибілювали. Потім з нього шили одяг, виготовляли необхідні у господарстві речі та оздоблювали їх вишивкою. У нашій родині збереглися вишивки прабабусі Євгенії. Народилася вона в 1899 році, в сім'ї Томенка Тихона та Одарки. На той час сім'ї були великі, вони також мали велику родину, у якій було 12 дітей. Часи були важкі, вижило тільки семеро дітей. Прабабуся Женя була найстаршою в сім’ї. Коли вона підросла, ходила з батьками до пана на працю.  Після роботи у полі, прабабуся допомагала вдома та вишивала, готувала собі посаг. 

         У 17 років прабабуся вийшла заміж. Євгенія мала багатий посаг, так як любила вишивати. Через деякий час народила сина. У селі на той час люди хворіли на тиф, прабабуся теж захворіла, але їй вдалось одужати. 
       Прабабуся прожила 90 років. За цей час на її долю випало чимало випробувань. Їй довелося пережити часи Голодомору, Другої світової війни. Але за будь-яких обставин вона не полишала вишивання, так і вишила свій довгий життєвий шлях на полотні. 
         Робота прабабусі - накидка на скриню. Виконана вона на полотні.  Орнамент нанесений на краї роботи. Тут ми бачимо листя  та грона винограду, що  символізує нам радість і красу створення сім’ї. Сад-виноград – це життєва нива, на якій чоловік є сіячем, а жінка має обов’язок ростити й плекати дерево їхнього роду. Орнамент з виноградом поширений по всій центральній, північній та східній Україні. І це не дивно, адже він символізує створення сім'ї, її благополуччя і красу. Гроно винограду нагадує родовідне дерево із здоровими і численними членами. Орнамент вишитий хрестиком, кольори – червоний і чорний, притаманні Слобожанщині. Полотняними також є сорочки та частина рушників. Їх вирізняє колір тканини та червоно-чорна кольорова гама вишивки. Пізніші роботи виконані на коленкорі, кольорова гама змінена, використовуюся нитки усіх кольорів, вишиті гладдю. Як бачимо, наші майстрині вишивкою оздоблювали сорочки, які були різних видів, - довгі і короткі (станки), рушники, підзорники, наволочки, різні накидки. Рушники, підзорники та накидки прикрашали мереживом. Мереживо також виготовляли самостійно – плели гачком. Пізніше купували готове і обшивали ним роботу. Це свідчило і про бажання жінок прикрасити одяг та свою оселю, і в такий спосіб захистити рідних і свій дім. 

