Конкурс  «МАН Юніор Дослідник»  за номінацією «Історик – Юніор»
Тема проєкту: «МОЯ КОЛЕКЦІЯ РАРИТЕТНИХ ЗНАХІДОК»
П.І.Б. автора проєкту: Руденко Костянтин Євгенійович;
[bookmark: _GoBack]Номер контактного телефону: 0960210008;
Електронна адреса: rudenmbroth235@gmail.com;
Місце проживання: м.Київ, Дарницький район, вул. Лариси Руденко, буд.7,     кв. 255;
Найменування навчального закладу: Спеціалізована школа  I-III ступенів з поглибленим вивченням української мови №316 міста Києва.
Керівник проєкту: Костюк Вікторія Вікторівна, вчитель історії  
СШ №316 м. Києва;
Мета дослідження: Вивчати історію свого села за речовими знахідками, які вже були в моїй сім’ї та по можливості поповнювати її новими артефактами.
Завдання які потрібно виконати для досягнення мети:
1. Дізнатися якомога більше про історію свого села.
2. Цікавитися речовими дослідженнями.
3. Зберігати та доповнювати свою колекцію.
4. Описувати знайдені та отримані у спадок предмети за допомогою додаткових джерел інформації.
5. Визначити цінність артефактів для мене та моєї родини.







Село під назвою Юшківці знаходиться у Вінницькій області. Через село протікає річка Юшка, на честь неї і назвали село. Село засноване в кінці XV на початку XVI століття та раніше входило до Київської губернії. Юшківці «пережили» Національно визвольну війну, були під контролем Гетьманщини та Речі Посполитої, «побачили» I світову війну, Українську революцію, Голодомор, II світову війну, подальшу окупацію німецькими військами, та прихід Червоної армії  та до 24 серпня 1991 року село було у складі УРСР.
На городі моєї прабабусі в часи Речі Посполитої знаходилась Ринкова площа. Майже всі знахідки були знайдені саме на цьому місці. Звісно, на городі більшість знахідок -  це монети часів радянської доби після реформи 1961 року, трішки рідше можна знайти монети дореформених часів. Рідше можу знайти монети часів Російської імперії - Олександра II та Єкатирини II. Бувало навіть коли ми не шукали, а просто копали картоплю, це було 2 монети в хорошому стані Миколи II одна 1914 року, а інша 1915 року.  Найрідше я знаходив монети доби Речі Посполитої наприклад Боратинка.
Боратинка, виготовлялася спеціально для найманців під час війн з Московією та Швецією на території Литви та Польщі, про це можна дізнатися по гербу на якому викарбуваний орел - герб королівства Польського.
Знайдений мною ґудзик свідчить про те, що село раніше було у складі Київської губернії.
Придбаний мною Римський динарій. Роки виготовлення 138-161 рр. н. ери. Також був знайдений у Вінницькій області разом із знайомим батька, та в майбутньому у нього викуплений.
Найдорожчідля мене монети, які залишилися мені у спадок від прапрабабусі - це російські срібні монети часів Миколи II і Олександра III. Одна номіналом
1 рубль, а інша 50 копійок. Вони 1897, 1892 рр.  виготовлення. 
Ще дуже цікава монета - це ювілейна монета часів Третього Рейху 1937 року виготовлення. Була створена на честь Дня народження Ґіндембурга. Номіналом 2 рейхсмарки. Була придбана на вул. Почайна. 
Одна з найбільших монет - це 2 копійки Єлизавети ІІ. Була знайдена на городі. Знахідка часів Першої Світової війни - кокарда ополчення Російської імперії. Була знайдена на городі у прабабусі. Дуже цікава знахідка, на жаль час виготовлення визначити не можна - це православний хрестик. Був знайдений на городі у прабабусі.
Одна з медалей, якою нагороджували ветеранів Першої Світової війни -"Почесний хрест ветерана війни”. Виробляти ці медалі почали з 1934 року  за ініціативи Пауля фон Гіндембурга. Їх було виготовлено 8 170 000. 
Єдина медаль, яку я знаходив з металошукачем - це «Медаль Материнства».  Я думаю, що цю медаль загубила моя прапрабабуся,  мама мого прадіда. У неї було 5 дітей, тому медаль 2-го ступення. 
Медаль «Ветеран праці», якою була нагороджена моя прабабуся за багатолітню працю в колгоспі. Видана в 1979 році. Таких медалей було виготовлено майже 40млн. Знайшов її у хаті прабабусі. 
Медаль «Переможець соцзмаганя» , якою була нагороджена моя прабабуся у 1975 році. Була знайдена в її хаті. 
Пам’ятна медаль німецьким ветеранам Першої Світової війни  «Рвані знамена». 
Усі ці артефакти дуже цінні для мене та моєї сім’ї .
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