РІВНЕНСЬКА МАЛА АКАДЕМІЯ НАУК УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ
Всеукраїнський інтерактивний конкурс «МАН-Юніор Дослідник»
Відділення Історії
Тези
Семеняка Ілля Васильович, учень 9 класу Кам’янського  ліцею Березівської сільської ради Сарненського району Рівненської області.
Науковий керівник: Коханевич Світлана Григорівна, вчитель історії Кам’янського ліцею Березівської сільської ради  Сарненського району  Рівненської області. 
         Кам’яна сокира, як свідок доби енеоліту на території с. Кам’яне Сарненського району Рівненської області
     Проєкт присвячено кам’яній сокирі. , яку було знайдено в урочищі Круні біля  с. Кам’яне Сарненського району Рівненської області.
       Мета проєкту - зробити опис  зовнішнього вигляду кам’яної сокири, з’ясувати який спосіб виготовлення застосовано та який матеріал використано, дослідити для чого використовували дане знаряддя праці. 
     Завдання – охарактеризувати стан збереження кам’яної сокири,  показати результати дослідження та ознайомитись з науковою літературою про період енеоліту на території Рівненської області.
        Об’єктом дослідження є період енеоліту, зокрема знаряддя праці.
        Предметом дослідження є кам’яна сокира.
       Актуальність дослідження   полягає в  тому, що сокира - є цінним джерелом для  вивчення давньої історії нашого краю. 
Хронологічні рамки роботи охоплюють період енеоліту на території України IV—III тисячоліттями до нашої ери. 
Кам’яна сокира, яка була знайдена біля с. Кам’яне Сарненського району Рівненської     області,        досить гарно збереглася, з одного     боку видно, що було шліфування. Отвір для тупарища просверлений  прямо і дуже  досконало.Вага – 1035 гр. Довжина – 17, 3 см., ширина - 4,5 см.,   отвір    для  
тупарища  - 2, 2 см. 
          В 2009 році Денисовець Петро Павлович 1958 р. н.  під час оранки свого городу знайшов кам’яну сокиру. Знахідка була розташована приблизно 20-25 см. від поверхні торф’яного  ґрунту. Ймовірно, що сокира знаходилася глибше, але за півроку до оранки була досить сильна пожежа, вигоріло десь 20 см. торфу. 
           Сокиру було знайдено в урочищі Круні біля села Кам’яне Сарненського району Рівненської області. 
         На даний час сокира зберігається в Петра Павловича.
         Кам’яна сокира, яка була знайдена  біля с. Кам’яне Сарненського району Рівненської області, була оглянута в 2017 році відомим  рівненським    археологом Войтюком Олексієм Петровичем. Він повідомив, що ця сокира належить до періоду    енеоліту,   так як    має всі характерні    ознаки:   шліфування, сверлений     отвір     для тупарища, а також типову форму.
Отже, можна зробити висновки, що під час дослідження кам’яної сокири, було з’ясовано, що ця сокира виготовлена  в період енеоліту. 
       Стан збереження сокири   задовільний. 
       Було зроблено опис сокири, позначено на карті місце знахідки. 
       Проєкт є дуже інформативний, дуже цікаво читати про історичну епоху в якій робили такі кам’яні сокири . 
        Планую ознайомити з даним проєктом своїх однокласників та членів історичного гуртка.
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