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Тема: "Доля церкви - доля народу"
Виконала: Стояненко Єва Олегівна, учениця 10 класу Рогівського закладу загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів Маньківської селищної ради Черкаської області. Мала академія наук Маньківського центру дитячої та юнацької творчості, Мала академія наук учнівської молоді Маньківської селищної ради Черкаської області, індекс 20101, вул Соборна, 36, смт. Маньківка, Черкаська область. Керівник - Юрченко Ніна Олександрівна, вчитель історії та правознавства Рогівського ЗЗСО І-ІІІ ступенів, с. Роги, Уманського району, Черкаської області. керівник МАН Маньківського ЦДЮТ, МАН. 
Мета дослідження: встановити чи є в моїй родині старовинні речі, які передавались з попередніх поколінь.
Завдання:  Провести опитування членів моєї сім'ї. Дізнатись цікаву та маловідому інформацію про старовинні речі, які можливо передавались з покоління в покоління. Оформити результати дослідження в майбутній роботі.
Об'єкт дослідження: ікони моєї родини.
Предмет дослідження: історія моєї родини.
Церква…Держава…Родина…Доля…
Здавалося б ці поняття мало чим пов'язані між собою, але якщо зануритись в роздуми з головою, то чітко розумієш, що зв'язок між цими словами дуже тісний. Родина - основа держави; церква - душа родини; доля - наділяє нас усім переліченим. 
Особисто в нашій родині релігія відігравала ключову роль. З покоління в покоління по жіночій лінії дітям прищеплювалась любов до Бога. Навіть тоді коли навколо сновигали круки радянської влади і відбирали у людей віру у Христа - наша родина й надалі свято вірила, а також змогла зберегти і далі передати родинні ікони, які з середини ХІХ століття передавались від матері до доньки. Та перед тим як повідомити вам літопис моєї родини, хочеться згадати непросту долю церкви Івана Богослова в моєму рідному селі Роги.
Церква Іоанна Богослова, що функціонує на території села Роги, має давню, цікаву та інколи навіть суперечливу історію.
Фундамент дерев’яної церкви було закладено в 1765 році та освячено животівським уніатом протопопом Василем Кремезовичем. 
З ініціативи Леонтія Гримальського стара дерев’яна церковна будівля була замінена у 1908 році новою цегляною.
В 30-ті роки ХХ століття, в період радянського гоніння церков і  руйнування храмів, жителі села Роги мужньо протистояли підрозділам НКВС, які прибули з наказом про повне знищення храму. І хоча рогівчани змогли вберегти церкву від руйнації, все ж таки під віянням соціалістичної революції та колективізації храм було зачинено. 
Наприкінці липня 1941 року високий купол церкви, з якого проглядалася вся округа, прислужився німцям  як спостережний пункт, Під час відступу німецької армії з села, снаряд потрапив в купол церкви і зруйнував його.
Перший післявоєнний капітальний ремонт церкви було здійснено в 1982 році. 2005 року при церкві відкрито Рогівський жіночий монастир на честь ікони Божої Матері «Ігуменя гори Афон».
В 2010 році храм отримав ансамбль із 9 дзвонів, 8 з яких встановлені на храмовій дзвіниці.
А тепер я ознайомлю вас з історією моєї родини. Колись у далекому 1865 році на світ з’явилася моя прапрапрабабуся – Ганна. І ось одного разу, у 1888 році у Ганни відбулося святкування заручин. Там були присутні різноманітні весільні традиції та обряди. Цього ж дня було проведене й вінчання молодят, на якому вони отримали різні подарунки. Та найрідніший і найцінніший подарунок був від батьків наречених – ікона.
Згодом, через 2 роки у Ганни та її чоловіка народилася донечка, яку назвали красивим, давньоперським ім’ям – Одарка.
Ще з юних років вона була дуже віруюча та щонеділі відвідувала церкву.  У хатинці, де проживала Одарка було дуже багато ікон. Та поміж всіх найбільше відрізнялася ікона, що висіла в кімнаті батьків. Одарка дізналася, що цю ікону отримали її батьки в подарунок на весілля. Їй пообіцяли, що коли вона одружиться, то ікона перепаде їй в спадок.
Коли доньці виповнився 21 рік вона знайшла свого коханого. В тому ж 1911 році, вони й одружилися. Батьки Одарки стримали своє слово. Тож на вінчанні молодят, їм подарували цю славетну ікону. Через рік спільного життя в Одарки з чоловіком народилась донечка, на ім’я Мотря. 
Як і її пращури, дитина зростала в релігійному оточенні. Згодом сім’ю Мотрі спіткало горе - її рідна мати, Одарка, тяжко захворіла на цукровий діабет, в свою чергу ця хвороба викликала гангрену. Жінка втратила можливість відвідувати храм, але не втратила віри в Бога. Маючи декілька ікон, вона щоденно молилася просто в ліжку. А донька Мотря, сподіваючись на диво, ходила до храму молитись не лише за себе, але й за свою матір.
В цей період радянська влада всіляко намагалася знищити будь-які прояви визнання існування Бога. Храми руйнували, ікони знищували, коштовні речі розкрадали, а вірян переслідували. Не побоявшись радянського терору, Мотря ховала у себе одну із церковних ікон, яка гріла їй серце в ці темні роки.
На жаль, страшна хвороба забрала життя Мотриної матері, коли тій виповнилось 56 років.Та пам’ять про жінку залишилась на довгі роки, адже її релігійний спадок ( ікони) перейшли до наступних поколінь. 
1947 року народилась вже моя бабуся Ганна, яку назвали в честь її прабабусі. Післявоєнні часи були нелегкі. Багато випробувань лягли на тендітні жіночі плечі, але вона щиро вірила, що скоро настануть кращі, світлі часи.
Так і сталось. У 1978 році в житті моєї бабусі з’явився промінчик сонця, народилася донька Оксанка. Підростаючи, дівчина дізналася від своєї матінки захоплюючу історію про релігійний родинний спадок. Надихнувшись розповідями, Оксана вирішила, що маючи талант до вишивки, обов’язково має примножити сімейне надбання іконою, вишитою власноруч.
У 2006 році народилася я - Єва, З дитинства я захоплювалась малюванням. Дізнавшись нещодавно про релігійну історію моєї родини, у мене виникла ідея збагатити нашу колекцію картиною Божої Матері.
Отже, проробивши клопітку роботу, я зрозуміла, що кожна родина, якщо глибоко зануритись в її минуле, приховує багато цікавого та таємного. І на перший погляд моя сім'я сама звичайна, однак насправді має велике та глибоке історичне минуле. Пишаюсь тим, що незважаючи на всі негаразди, які випали на долю нашої родини, ми змогли зберегти наша сімейні традиції та реліквії до сьогодення.
