Всеукраїнський інтерактивний конкурс «МАН-Юніор Дослідник»
Артефакт у моїй родині( швейна машинка ) : його історія походження і як цей предмет потрапив до моєї родини.
· Стрелько Дар’я Анатоліївна
· Контактний телефон: +380970843102
· daria.strelko@lyceum52.lviv.ua
· Львів, Львівська область
· Ліцей №52 Львівської міської ради, 9-Б клас
Мета: дослідити історію своїх предків та дізнатися більше про спосіб життя та середовище, в якому вони жили; історичні передумови створення та особливості використання предметів побуту.  
Актуальність: тема роду і його історії буде завжди актуальна. Тим паче зараз, коли в країні йде війна, і ворог намагається знищити і відібрати нашу національну ідентичність. Варто знати, яким було наше минуле, щоб ми змогли будувати майбутнє.  
Завдання дослідження: потрібно опитати членів родини і виявити старовинний артефакт. Занотувати всі розповіді про нього, віднайти додаткову інформацію в Інтернеті та посібниках. Зробити відповідні фотографії та дослідження. Укласти всі ці дані в цілісну презентацію та зрозуміло викласти матеріал.
Об’єкт дослідження: швейна машинка
Експериментальна частина: опитування серед членів родини, чистка і фотографування об’єкту досліджень, аналіз та сортування отриманої інформації, і укладання її в презентацію.
Висновки: я дослідила історію своїх предків та дізналася більше про спосіб життя та середовище, в якому вони жили, знайшовши артефакт. Я його ідентифікувала, дослідила історію походження та появи в родині. Також дізналася, яку роль відігравав в житті моєї родини.
Перелік використаних джерел:
· Сімейний архів родини Вихованець-Савченко
· https://uk.m.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%B0%D0%B9%D0%BB:%D0%97%D0%B0%D0%B2%D0%BE%D0%B4_%D0%97%D0%B8%D0%BD%D0%B3%D0%B5%D1%80_%D0%B2_%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D1%81%D0%BA%D0%B5.jpg

· https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%B9%D0%B7%D0%B5%D0%BA_%D0%97%D1%96%D0%BD%D2%91%D0%B5%D1%80

· https://investory.news/singer-150-rokiv-shvejnoi-majsternosti/

· https://violity.shop/istoriya-shveynoy-mashinki-singer/
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