Тема дослідження: «Не» просто почесна подяка
· Прізвище, ім’я, по батькові автора: Стрілець Дар’я Ігорівна
· Назва закладу освіти: Київський Ліцей “Тріумф”
· Клас: 9-А
· Назва територіального відділення МАНУ: Київська Мала Академія Наук
· Назва населеного пункту: місто Київ
· Прізвище, ім’я, по батькові керівника проєкту: Філь Валентин Михайлович
· Посада керівника проєкту: вчитель історії
· Мета  роботи - дослідити причини та історію появи почесної подяки за службу у війську польському в роки Другої світової війни в родині Вінських-Стрільців.
· 	На основі мети ми поставили наступні дослідницькі завдання:
· зібрати та записати усні свідчення про життя Вінського Аркадія Леонтійовича, удостоєного почесної подяки за службу у війську польському в роки Другої світової війни;
· вивчити всі матеріальні та документальні історичні джерела, пов’язані з життям Вінського Аркадія Леонтійовича;
· дослідити  бойовий шлях Вінського А. Л. на основі наявних історичних джерел та з’ясувати причину нагородження його почесною подякою;
· встановити, яке духовно-історичне значення для родини Вінських-Стрільців має почесна подяка за службу у війську польському в роки Другої світової війни, яка видана їхньому предку.
· Об’єкт дослідження  -  почесна подяка за службу у війську польському в роки Другої світової війни. 
· Предмет дослідження - походження почесної подяки в родині Вінських-Стрільців. 
· Теоретична частина: дослідження приурочено до 100-річного ювілею від дати народження Вінського Аркадія Леонтійовича та 20-річчя нагородження почесною подякою за службу у війську польському в роки Другої світової війни; 
· специфіка дослідження полягала в проведенні збору усних історичних джерел на основі інтерв’ювання  членів родини;
· нам вдалось відшукати багато документальних матеріалів, які відображали як життєвий, так і бойовий шлях Вінського Аркадія Леонтійовича;
· наявність декількох груп джерел дозволяла зіставляти інформацію та зменшувати значення суб’єктивних оцінок та суджень характерних для усних історичних джерел;
· встановлено, що Вінський А.Л. народився 31 грудня 1923 року в Кам’янець-Подільській області у великій польській родині;
· у віці 13-ти років (1936 рік) його  родину  було розкуркулено та заслано до Казахстану з поясненнями  “за національними мотивами в адміністративному порядку”; 
· у 1941 він вирішує добровільно вступити до лав радянської армії та вирушає з Казахстану в неповнолітньому віці – 17 р.; 
·  в жовтні 1942 р. прийняв воєнну присягу СРСР «Першої польської дивізії», де був рядовим автоматником, а починаючи з жовтня 1943 розвідником у  39 армії;
· [bookmark: _GoBack]мав тяжке поранення 06.05.1944 литок ніг, за що згодом отримав посвідчення «Інвалід війни». Саме цим можна підтвердити розвідницьку діяльність, адже скоріш за все вороги стріляли по нижніх кінцівках, щоб взяти в полон живим;
· отримав урядові нагороди, а саме медалі : «За Кенігсберг», «За перемогу над Німеччиною», «30 років Радянській Армії  і Флоту»;
· у 2003 році був відзначений почесною подякою за службу у війську польському в роки Другої світової війни, яку Аркадій Леонтійович вважав своєю найвищою відзнакою;
·  на основі  проведеного анкетування встановлено  високе духовне значення для родини Вінських-Стрільців вище вказаної почесної подяки.
· Висновки: у своєму дослідженні ми проаналізували сукупність усних, речових та письмових історичних джерел, на їх основі встановили участь Вінського А.Л. у подіях Другої світової війни у складі «І польської дивізії». Завдяки вивченню бойового шляху Аркадія Леонтійовича ми змогли визначити причини появи почесної подяки в родині Вінських-Стрільців, і на основі анкетування мали змогу зрозуміти, чому цей артефакт має високу цінність для родини.
