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Мета дослідження: дослідити історію сімейних реліквій – скриньки та брошки; викликати зацікавленість до традицій родини; формувати поважне ставлення до історії свого роду.
Завдання дослідження: зібрати інформацію та описати історію сімейних реліквій; дослідити, як вони потрапили в мою сім’ю; відновити історичну пам'ять власного роду; встановити, яку роль відіграли ці реліквії у житті та традиціях моєї родини.
Об’єкт дослідження: скринька, брошка
Предмет дослідження: історія та походження сімейних реліквій родини Сімоненко та Палій.
Теоретична частина: дослідження та аналіз історичних джерел про походження сімейних реліквій. За історичним дослідженням встановлюємо:
Скринька — маленька коробка для зберігання коштовностей, яких-небудь дрібних предметів, також вживається як зменшувальне до «скриня». Скринькою також називають невеликий з щілиною ящик, куди вкидають кореспонденцію, бюлетені на виборчих дільницях і т. ін. [1].
Бро́шка, бро́ша — прикраса, що прикріплюється до одягу. Складається з декоративної частини і рухомої голки, яка знарухомлюється гачком. Брошку носять на грудях, або на комірі [2]
Експериментальна частина: під час реалізації проєкту були проведені бесіди з моїми бабусями та близькими родичами,  проаналізовано родинні фотокартки та інтернет джерела. 
Досліджена невелика скринька ручної роботи. Вже багато років вона зберігається в нашому будинку. Вперше вона дісталася моїй бабусі від прабабусі. Сьогодні вона стоїть у батьків в кімнаті і нагадує нам про те, як важливі сімейні цінності.
Скриня – це оберіг нашої родини який належав моїй прабабусі, вона її використовувала для зберігання різних прикрас, які в свій час подарував їй мій прадідусь. Її нам передала бабуся Катерина Дмитрівна на заручини моїх батьків і сказала, коли якась з онучок буде перша виходити заміж – передати їй цю реліквію як спадщину. Вона являється ниточкою, яка поєднує шлюбні традиції наших предків з сучасністю.
Також було описано ще один предмет – брошку. Вона досить старовинна. Цю брошку вже нам передала інша бабуся – Людмила Дмитрівна, якій в свій час подарувала її матуся (моя прабабуся) на весілля. Цей подарунок несе в собі тепло, любов та традиції, які започаткувались в моїй родині. Дивлячись на неї, згадуєш про свою бабусю, прабабусю і їх життєвий шлях. А зберігаємо ми цю брошку якраз у скриньці, переданій нам іншою бабусею.
Висновки: Досліджуючи ці предмети, я мала змогу пригадати історію своєї родини, важливі життєві події та цінність сімейних традицій. Використала різні форми пошуку інформації.
 На мою думку,  наявність сімейних реліквій в сім’ї дуже важлива, адже вони допомагають рідним відчувати себе по-справжньому близькими людьми, яких об'єднує щось непохитне і вічне – історія та любов.
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