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Мета: дослідити залежність тиску від глибини занурення та умови плавання тіл 
Завдання проєкту: створити моделі «Водолазний дзвін» та «Картезіанський водолаз»; дослідити залежність тиску від глибини; обчислити тиск рідини на глибині
Гіпотеза: підводний світ - загадка для людини
Об'єкт дослідження: створені моделі
Предмет дослідження: вплив гідростатичного тиску на різних глибинах
Водолазний дзвін
Обладнання: пластикова пляшка із відрізаним верхом; невелика посудина; пластикова кришка; водолаз 
Водолазний дзвін – це відкрита камера, у якій людину або обладнання можна опустити під воду. За рахунок повітря, яке нагнітають із поверхні, у ній підтримують тиск, достатній для компенсації зовнішнього тиску. Водолаз може покидати дзвін для виконання робіт через відкрите дно. 
Ще Арістотель описував використання водолазного дзвона: « … Вони дозволяють нирцям добре дихати, опускаючи котел, тому що він не наповнюється водою, але затримує повітря, бо прямує вниз, у воду»
Сили, що діють на кришку з водолазом:
Fарх = P  (вага водолаза разом з кришкою); P=mg
P= 0,01016кг ·9,8 Н/кг = 0,099568=0,1Н
Тиск рідини на глибині h: p=ρgh=1000 · 10 · 0,25= 2500Па       h=25см=0,25м
Тиск повітря дорівнює тиску рідини (що піднімається у дзвоні)
Pпов = Pрід  ; h=1см; р= ρgh= 1000 · 10 · 0,01=100 Па
Зміну тиску з глибиною добре відчувають люди, які за своїми професійними обов'язками змушені пірнати в глибини водойм.
У легкому водолазному костюмі можна працювати на глибині до 100 м.
У  броньованому  водолазному  костюмі – на глибині до 450 м. 
Обладнання: пластикова пляшка об'ємом 1 л з водою; коктейльна соломинка; скріпки канцелярські; фото дайвера (для прикраси)
Принцип дії: стискаючи руками пляшку спостерігаємо, що водолаз тоне (Fт ˃ FA), відпустивши – спливає на поверхню (Fт ˂ FA)
Коли ми стискаємо пляшку, збільшується тиск і повітря і води. Це призводить до того, що повітря всередині дайвера теж стискається і туди заходить більше води. За рахунок цього середня густина вмісту пляшки зростає, і дайвер занурюється.
Отже, щоб тіло могло плавати, його густина має бути меншою за густину рідини.
Висновок: В результаті моєї роботи було створено моделі приладів для дослідження гідростатичного тиску та з'ясування умов плавання тіл. Визначено, що чим нижче від рівня моря, тим тиск більший і це негативно впливає на всіх хто там перебуває. Тому необхідно дотримуватися певних правил і використовувати спеціальне обладнання для таких занурювань.
З'ясували умови за яких дайвер може легко змінювати глибину свого занурення не завдавши шкоди своєму здоров'ю.
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· Без пляшки не розберешся: Цікаві досліди з саморобних пристроїв на основі пластикових пляшок/ під ред. С.Ю. Білоус.- Запоріжжя, 2019.-52с.:іл.


