Традиції,які живуть вічно
    Роботу виконала: Терницька Софія Олегівна, учениця 7 класу  ВСП "Дитяча інженерна академія" НПУ імені М.П. Драгоманова Шевченківського району м. Києва, МАН «Історик-Юніор»

   Керівник проєкту: Нескороменко Дар`я Вікторівна, вчитель історії Ліцею міжнародних відносин № 51 Печерського району м. Києва 
       Мета дослідження: дослідити особливості українського національного одягу на прикладі натільної сорочки мого роду, визначити регіон походження та особливості символіки. 
     Об'єкт дослідження: жіночий традиційний стрій.

     Предмет дослідження: жіноча натільна сорочка мого роду.

     Завдання дослідження :

· з'ясувати історію походження родинної сорочки та регіон її створення; 

· дослідити значення символіки узорів та використаних кольорів; 

· опрацювати літературу з теми українського національного одягу та вишивки наших предків;

· дізнатися про процес виготовлення сорочок у давнину.
    Український жіночий костюм має безліч варіантів залежно від регіону. Вони проявилися в крої, вишивці, декорі, колірних особливостях і прикрасах. Загальні складові народного українського жіночого строю : натільний одяг (сорочка); стегновий одяг ( запаска, фартух, плахта та ін. ); натільний одяг (керсетка, лайбик, юпка та ін.), верхній одяг ( гуня, жупан та ін.) та аксесуари.
     Мій рід по материнській лінії походить із Сумської області, що на  Слобожанщині. У нашій родині є старовинна річ – жіноча сорочка. ЇЇ історію я дізналась від дідуся та бабусі, що за часів розкуркулення селянства  в ХХ ст. її разом з іншими речами закопали в скрині. Згодом про це всі забули через багато років, коли копали погріб скриню знайшли. В ній був посуд, старовинні ікони, які наша родина передала  до церкви, і вишиту сорочку.
     При огляді даної речі можна виділити таке: родинна сорочка належить до уставкового типу (рукав має верхню частину, яку називали уставкою бо її вишивали окремо, а потім вшивали до основного рукава); має  вставку під пахвою – ластку та  пухлики; тканина – товсте невибілене конопляне полотно, що не вибілена; орнамент – рослинний червоно-чорний (троянди) використовували   з білою мережкою внизу та  вишивка хрестиком. 
    Цікавим є трактування орнаменту. Натільна сорочка прикрашена трояндами або, як іще як їх називали вдавнини «ружами» ,від древнього слова «Ра» - ця квітка символізує сонце, любов та милосердя. Зазвичай орнамент із ружами був у вигляді безперервної смуги повторюваних елементів, які символізували неперервність руху Сонця та постійне оновлення. Троянди, зібрані в геометричному візерунку й сполучені ланцюжками символізують порядок, що панує у Всесвіті, де троянди виконують роль зірок. При вишивці хрестом використовували два кольори: червоний як символ життя, енергії сонця, радості т а чорний як символ землі-годувальниці. У давнину чорний колір вважався слугою Чорнобога , Мари та інших демонічних сил. Білий колір – використано внизу для оздоблення мережки. Він символізує гармонію та повноту всіх барв життя. 
     Натільну сорочку пошили з конопляної тканини, її виготовляли з рослини коноплі, яку збирали, потім вимочували, тіпали, виділяючи кострицю від волокон. Волокна пряли ветераном і прядкою. Потім кроїли тканину, вишивали елементи, вже  потім зшивали.
       Опрацювавши літературу з теми українського традиційного одягу, можна зробити такі висновки:  сорочка належить до буденного одягу (небагате оздоблення та тип тканини – товсте невибілене конопляне полотно), регіон походження Слобожанщина, а саме Сумщина (тип сорочки уставковий, орнамент троянда, використання червоно-чорних кольорів вишивки та тканина -конопляна ,що кліматично гарно росла в цьому регіоні). 

      Символи сорочки свідчать про надання їй  сакрального значення оберегу, в ній закодовано звернення до гармонії всесвіту. Використані кольори вказують на те що сорочка була створена для закликання  позитивною енергією, багатства та добробуту.
   Враховуючи спосіб створення сорочки її історії можна припустити, що час її появи приблизно кінець ХІХ ст. або поч. ХХ ст.
