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Освіта і наука є провідною умовою культурного, соціального, духовного, інтелектуального й економічного розвитку держави і суспільства. У даному дослідженні –спроба довести це на прикладі однієї школи, яка тісно пов'язана з життям району, міста, країни та подіями, що їх супроводжували.
Історія Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів № 80  Харківської міської ради Харківської області – це життя тисяч жителів Індустріального району міста: батьків, дітей, вчителів. З плином часу все менше залишається людей, які можуть наживо ознайомити з  історією її виникнення, розвитку, змін, які відбулися за довгі роки існування.
Мета роботи: дослідження розвитку історії моєї школи від самої її фундації до сьогодення.
Актуальність роботи: висвітлення історії школи та реалізації завдань сучасної освіти,  викликати інтерес до шкільного минулого.  
Об’єкт дослідження: історичне минуле ХСШ №80
Наприкінці 1920-х років тодішнім радянським урядом приймається рішення про будівництво тракторного заводу у Харкові. До міста приїхало багато спеціалістів з усіх куточків нашої держави та  закордоння з сім’ями. Саме це сприяло тому, що у 1930 році для дітей будівників заводу у приміщенні бараку номер 25 на вулиці Північній було відкрито школу. Звідси й бере початок історія моєї школи, в степу під хутором Лосево. Умови для навчання були важкими: не вистачала меблів, книжок. Довгий час свого приміщення не було, проте з часом дітям було виділено два поверхи сусідньої 119 школи, потім 113. І тільки 1963 року стала господарем прекрасного комплексу, у якому знаходиться і зараз. 
Сьогодні школа — спеціалізована з поглибленим вивченням  іноземної мови (англійської). Це заклад, у якому навчається понад 900 учнів. Серед її випускників відомі усій країні люди: академік, видатний математик, автор підручника з геометрії Погорєлов А.В., олімпійський чемпіон Жаботинський Л.І. Учні школи – переможці всеукраїнських олімпіад з різиих предметів, учасники конкурсів,  конференцій та акцій
Учителі школи працюють за сучасними педагогічними технологіями, удосконалюючи форми і методи з метою впровадження в освітній процес сучасних інноваційних технологій. 
Таким чином реалізується мета школи: задоволення потреби суспільства у формуванні компетентної особистості випускника, готового до самореалізації в різних сферах життєдіяльності в сучасних умовах. 
З 2012 року у школі впроваджено і дає позитивні результати науково-педагогічний проєкт «Інтелект України», який вчить дітей бути успішними в школі та дорослому житті, вчить радіти життю.   Школа – учасник програми підтримки освітніх реформ в Україні «Демократична школа» з 2019 року. У тісній співдружності працюють  педагогічний колектив, шкільна батьківська рада та учнівський парламент – орган самоврядування дітей.
Школа, що виникла у 1930 році в складних економічних умовах з часом перетворилася  на одну з кращих у місті,   отримала звання «Лідер освіти України».
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