Тези

Тема: "НЕЗВІДАНИЙ СПАДОК МОЄЇ РОДИНИ"
Виконав: Трушик Ярослав Валерійович, здобувач освіти 8 класу Пархомівського ліцею Краснокутської селищної ради Богодухівського району Харківської області, індекс 62013, вулиця Панаса Луньова, 4, село Пархомівка, Богодухівський район, Харківська область. Керівниця – Федоренко Тетяна Сергіївна, вчителька географії.
Мета дослідження:  дослідити історію походження та визначення технології виготовлення та розгляд історичних контекстів в яких глечик використовувався;
дослідити та визначити значення глечика для культури та історії українців;
проаналізувати символіку та декоративні елементи, для вивчення контекстуальних історій та традицій використання глечика
Завдання:   дослідити історію виготовлення ( технологію, матеріали) глиняного глечика;
дослідити історію використання глечика; проаналізувати стиль та символіку декоративних елементів власних глечиків;   
дослідити як нині українці використовують глиняні глечики у побуті та культурі.
Об'єкт дослідження:  глиняний посуд (глечики) 
Предмет дослідження:  глиняні глечики.

Історія глиняних глечиків налічує понад 10 тисяч років, і вони використовувалися як засіб зберігання та перевезення різних речовин. Глиняні глечики були популярні в багатьох культурах, таких як давньогрецька, давньоримська, єгипетська та інші. Глиняні глечики також використовувалися в ритуальних цілях, таких як похування та релігійні обряди. Глиняні глечики є джерелом інформації про культуру та побут різних народів, після чого на їх поверхні можуть бути зображені різноманітні мотиви та інші деталі, які свідчать про характер життя та звичаїв певного народу. Сьогодні глиняні глечики продовжують залишатися використаними як художні об'єкти, а також як декоративні елементи та сувеніри. Дослідження історії глиняного глечика дає можливість краще зрозуміти культуру та історію народів, а також показує розвиток технологій та ремесла у виробництві глиняних виробів.
· Особливу увагу хочу привернути до гончарства на Полтавщині та Харківщині.

· Гончарство Полтавщини та Харківщини має довгу історію, що налічує десять років, та є однією з найрозвинутіших галузей народного ремесла в Україні.
· Українські гончарі Полтавщини та Харківщини відрізняються своєю майстерністю, використанням традиційних технологій та орнаментів, а також вмінням створювати вироби високої якості.
· Гончарні вироби з Полтавщини та Харківщини часто мають символічне значення та є кількістю елементів національної культурної спадщини.
· Гончарство на Полтавщині та Харківщині має свої особливості у використанні матеріалів, таких як глина, а також у технологіях обробки та декорування гончарних виробів.
· Гончарство на Полтавщині та Харківщині є важливою складовою національної культурної спадщини та має велике значення для та популяризації збереження української культури та національної ідентичності.
· Сьогодні гончарство на Полтавщині та Харківщині продовжує розвиватися, а гончарні вироби з цих регіонів відомі всьому світу як елементи української культури та національної ідентичності.

Висновки.  
Глиняні глечики мають довгу історію в Україні і відігравали важливу роль у побуті українського народу. Гончарство, як ремесло, було дуже розвиненим на території Полтавщини та Харківщини, і виготовлення глиняних глечиків було пов’язане з головними галузями гончарного виробництва.

Дослідження історії глиняного глечика дозволило нам краще зрозуміти його значення та вплив на культуру і побут українського народу. Також ми виявили певні особливості виготовлення глиняних глечиків у різних регіонах Полтавщини та Харківщини, що підкреслює різноманітність та багатство української національної культури.

Отже, дослідження історії «незвіданого спадку», а саме глиняних глечиків є кроком у збереженні культурної спадщини та розумінні нашої історії та традицій. 
Зберігаймо наш код ідентичності – дітей славної країни України!
За нами правда, за нами сила! Слава Україні! Слава ЗСУ! Героям Слава! 
