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Актуальність теми зумовлена необхідністю систематизації знань про народження, еволюцію та закінчення життєвого циклу зір.

Мета роботи – визначити основні фактори, від яких залежить температура, колір, тривалість життя зір та завершальний етап їхнього життєвого циклу.
Для досягнення мети були поставлені наступні завдання: 

· провести збір матеріалів стосовно мас, тривалості життя, температури і кольору зірок; 
· опрацювати сучасні результати астрономічних досліджень стосовно шляхів еволюції зірок.

Об’єкт дослідження – зорі. 
Предмет дослідження  – народження, еволюція та закінчення життєвого циклу зір.
Еволюція зорі починається з гравітаційного колапсу молекулярної хмари міжзоряного газу. Утворюється ядро, яке називають протозорею.

Якщо протозоря має масу від 0,0125 M☉ до 0,08 M☉, то утворюється коричневий карлик. Їх температура становить від 300 К до 2800 К (Глізе 229В).
У протозорі з масою понад 0,08 M☉ внаслідок гравітаційного стискання температура в ядрі досягає 3×106 K. Вона стає повноцінною зорею й опиняється на головній послідовності. Це – найтриваліша стадія еволюції, вона триває 90 % всього життєвого циклу зорі. Температура зорі в цей час майже не змінюється. Час перебування зорі на головній послідовності визначається її масою.
Зорі з масою меншою ніж 0,5 M☉ стають червоними карликами, які славляться своєю довговічністю: за 13 мільярдів років ще жоден з них не припинив свого існування. З часом вони поступово остигатимуть, перетворюючись у чорних карликів.
У зорях із масою від 0,5 до 8 M☉ температура в ядрі з часом досягає 100 мільйонів кельвін і більше, під дією випромінювання вони перетворюються в червоних гігантів і вибухають, після чого перетворюються на білих карликів.
У зорях з масою понад 8 M☉ температура ядра зростає ще більше, ядерні реакції йдуть аж до синтезу заліза. З часом реакції сповільнюються і перемагає гравітація – оболонка зорі просто падає на ядро. Енергія, що вивільняється при цьому, настільки велика, що зоря буквально вибухає. Такі події називають спалахом наднової. Протягом короткого часу наднова випромінює стільки ж енергії, скільки всі зорі галактики разом узяті. Таким чином утворюються планетарні туманності.
Після спалаху наднової й розльоту оболонки від зорі залишається дуже щільний об'єкт розміром близько 15 км у діаметрі, який називають нейтронною зорею. Нейтронна зоря швидко обертається і має потужне магнітне поле, наслідок чого випромінює електромагнітні імпульси з частотою обертання; такі об'єкти спостерігають як пульсари. Якщо ж маса ядра зорі перевищує 30 сонячних мас, то вона перетворюється в чорну діру.

На основі проведених в роботі досліджень зроблено наступні висновки:

1) температура поверхні і ядра, колір, тривалість життя зір та завершальний етап їхнього життєвого циклу головним чином залежать від їх маси;
2) чим більша маса зорі, тим більша її температура та яскравість;
3) чим більша маса зорі, тим менша тривалість її життя;

4) чим більша маса зорі, тим сильніше її колір зміщується в бік синього світла;

5) Надмасивні зорі закінчують своє життя, перетворюючись у нейтронні зірки або чорні діри.
