Тези

Тема: "Жорна – то було справжнє багатство. Коли вони мовчали, то було горе"
Виконала: Федорова Валерія Миколаївна, учениця 10-А класу Маньківського НВК “Закладу загальної середньої освіти I-III ступенів-гімназія” Маньківської селищної ради Черкаської області. Мала академія наук Маньківського центру дитячої та юнацької творчості, Мала академія наук учнівської молоді Маньківської селищної ради Черкаської області, індекс 20101, вул Соборна, 36, смт. Маньківка, Черкаська область. Керівник – Христоріз Віра Миколаївна, вчитель історії, керівник МАН Маньківського ЦДЮТ, МАН.
Мета дослідження:  вивчення історії минулого дослідивши предмет побуту (жорна), який використовували господарі. 
Завдання:   з’ясувати будову жорен та їх призначення; дослідити методику використання жорен, як засобу для виготовлення борошна; розкрити роль жорен в процесі забезпечення села хлібом
Об'єкт дослідження:  пам’ятник жорнам в селі 
Предмет дослідження:  жорна. 
Жорна мають дуже просту будову: два круглі камені, влаштовані в коробці, та пристрій, за допомогою якого крутили горішній камінь.
  … Уроки життя, як багато і яких гірких випало їх на долю мого народу. Чия вина і кому робити висновки з цих тяжких уроків? Колись про це напишуть дослідники історії, і дай Бог, щоб вони написали правду, якою б гіркою вона не була.
… День у день усе далі відходить у глиб віків старе село з його безпросвітними злиднями і горем. Село, про яке я хочу написати, що виживало в усі часи важкої історії. Назва його Вікторівка, Помийник що на Уманщині. Село трударів-землеробів що вистояло в роки голодомору колективізації війни і винесло весь тягар повоєнної  відбудови.  Не легко дається хліб. Справжню ціну йому складають хлібороби, ті хто до землі найближче. У кого душі вміщується весь колосковий лан.
  Оглянься навколо. Всюди – хліба. Хліба, хліба, хліба. Колосся має бронзовий колір. Я простягаю руку, беру в жменю кілька колосків і почуваю, як тіло моє наливається земною силою.

 …Уявляю себе серед хлібної ниви дихаю озоном, різнотрав’ям, вдихаю їх на повні груди – і силу відчуваю в собі велетенську і крила зростають для великого злету.


- Як пахне хліб? Як знаєте як пахне хліб?
“…Диханням сіяча, вогнем безсонних діб

Трудом і творчістю, людським гарячим потом

Він пахне солодко, як пахнуть медом соти.”
                                                            Л. Завашта

  Багата і гарна наша земля!
У своїх барвах жива і світла, шкода лише, що не говорить. А то б повідала вона про важкі селянські будні про боротьбу за виживання, за радість перемоги. Символом сили селянського руху, пам’яттю для нащадків став пам’ятник в моєму селі. Пам’ятник жорнам, завдяки яким, люди мололи хліб в далекі тридцяті роки. 
Так, саме вони – сірі, круглі й важкі коржі граніту, що були у господі кожного селянина, скромно лягли на вічний тихий спочинок і спокій у основу святого пам’ятника жорнам на сільському цвинтарі. Скільки ж віків промайнуло, відійшло у лету над тобою, сірий камене, над вами, сивовічні селянські жорна, що мололи, терли на борошно зерна жита сивого, як і вічність, пшениці, ячменю, проса золотистого, коріння підсушеного, листя і кори!
 Скільки людських доль пов’язано з цим предметом селянського побуту. Скільки цікавого про життя селян змогли розповісти ці жорна, якби могли говорити. Та пам’ятники німі. Тому намагаюсь зустрітись з людьми, хто користувався жорнами, хто дожив до нашого часу і увіковічнив частину свого життя у вигляді цієї чудової споруди.
  Я веду розмову про село з Гуманщини.  Там проживали мої прадід та прабабуся, і вони багато що розповідали про ті далекі події минулого.

Спогад очевидця про Голодомор.
  Жорна. Бачиш, дитино, це просто жорна, камінні і маленькі. В тисяча дев'ятсот тридцять другому році, коли був Голодомор, діду мій зумів сховати два мішки зерна за селом, а жорна в хаті були. Їх тоді так і не знайшли мисливці за п'ятьма колосками. Бачили, що всі живі, а пів села взимку вже від голоду померли, а мої живі всі були, тільки прабаба, мама дідова на покуті лежала, в одежі показникові і вмирала тяжко і все ніяк не могла Богові душу віддати. А мисливці ходили двором, ходили зі щупом і протикали ними землю мерзлу, долівку глиняну в хаті, як орли хижі,  діда до сільради, водили на допити до району. Дід лише руками покаліченими розводив. Не знаю, чим живемо, панове комуністи, самі бачите, немає нічого, Божим духом тримаємося. Діда били і відпускали. Він приходив додому. Баба просто в дворі коло криниці, змивала з нього кров і замивала в холодній воді одежу. А дід ішов до хати, падав перед покуттям. Хрестився до ікон пучками. Мамо! Христом Богом прошу й молю. Не віддавайте Богові душу, бо як віддасте свою, то і наші за вами підуть. А прабаба лежала жовта, як свічка воскова, і душа все хотіла канути з неї й вогника життя загасити. І прабабі давно вже не до життя було. Ще весною тридцять другого року їй ряст вже не цвів, і журавлі в осінні засвіти її кликали і прабабі боліло, і пекло в грудях вже від тої свічки життєвої. Бо докоряла вона, розливалася воском, гарячим попід ребрами, стікала і палила всередині все. А як лелеки восени летіли над хатою, то баба чорно кричала за ними і просила птахів забрати її з собою до вирію. Але дідо брав її висохлу руку, цілував чорну від праці долоню й молився не до образів. До матері молився. Мамо, милуйтеся! Ще поживіть до весни, до зеленого. І прабаба жила, чіплялася очима, не відаючи за надію. Душею за віру трималась, а серцем за любов. І жила, бо жорна були сховані. На них дідо з бабою вночі при цвяху, мавши до віконної рами грубу очерету, на потемки, без каганця, без просвіту, терли по кілька жмень того прихованого зерна.







Прабаба моя дожила до осені тридцять третього року. На застібці з того борошна, що в жорнах схованих термоса та на дідових молитвах. Ось тоді стали в колгоспі видавати окраєць хліба за трудодень. Дідо приніс його додому розподіливши на всіх порівну. І перший шматочок підніс прабабі до губ. Вона цілувала його, вдихали його запах, усміхалася, усміхалася, так і померла, дихаючи тим гіркуватим духом глибокого казенного хліба. Дідо їй домовину з обрізків колгоспних дощок виписав і перкалем оббив всередині. Самі матір на цвинтар віднесли. Ішли через село. Дідо в головах тримав домовину, баба в ногах, а під труною мій малий тато з сестрами йшли та підтримували знизу. Голова колгоспу казав, що негоже, аби родина покійного несла та щоб за труну діти трималися, бо всі з хати повмирають скору. Але дідо вважав, що прабаба смерть їхню в порозі зупинила і вже нічого злого не станеться. Дідо вже потім розказав батькові, що не дав нікому нести домовину, бо важка вона була, там під подушкою, під головою жорна були. Дідо їх на цвинтарі вийняв і прикопав у могилі. Як відчував, що тисяча дев'ятсот сорок сьомого року вони знову закрутяться.  Не знайти достойного слова, щоб описати славу хліборобові, щоб оспівати руки, що пропахли хлібом. Пам’ятаю ще з дитинства слова бабусі: коли восени і напровесні дощик падає на землю – бути з хлібом. Бо в її лоні, мов під серцем матері, визріває зерно. Безцінний дар моєї батьківщини.

 
Земля родила хліб. Хліб рятував, хліб воював, хліб боровся за мир. То неправда, що хліб дешевий, він дорогий. Я бачила в музей крихітний і твердий, не розіб’єш, воєнний хліб. Я бачила в кіно чорну післявоєнну ріллю, яка прагла зерна, щоб родити хліб, і солдатки-вдови засівали її руками з пелени. У наперекір всьому земля родила, хай бідний, худий, але саме цей хліб рятував дітей від голодної смерті.
 … Пишу ці рядки, а в голові чую тертя жорен, які чавлять зерно на борошно.
Мої прадідусь та прабабуся також внесли свій вклад в історію. Коли створювався пам’ятник, вони віддали жорна, які були сімейною реліквією.  Тож частинку мого роду назавжди залишиться в Пам'ятнику ручному хліборобському селянському млинові. 
Висновки.  Історію свого народу треба вивчати, передавати новим поколінням.

Не принижувати минулого – йому були властиві не тільки недостатність матеріальних благ, а й високість помислів, і сила духу. Не ображати день сьогоднішній – у нас є все для того щоб бути щасливим.
Нині жорна — вже віддалена історія. На основі досліджень я зрозуміла, що жорна – це засіб для виживання в тяжкі роки, який вдосконалила людина, перетворивши їх в сучасний млин.  Подивлюся на карту планети і позаздрю сама собі. Як нам пощастило!

