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Печатка священника
Автор роботи: Чаленко Юрій Артемович, учня 8-А класу комунального закладу «Харківська гімназія №130 Харківської міської ради».
Науковий керівник: Никонович Єлизавета Владиславівна,  учитель історії комунального закладу «Харківська гімназія №130 Харківської міської ради».
Актуальність роботи полягає у вивчені та збережені родинних цінностей.
Мета роботи: дослідити історію появи печатки священника в родині.
Завдання роботи:
· З’ясувати історію появи печатки в нашій сім’ї;
· Визначити мету застосування печатки.
Об’єктом дослідження є історична цінність пам’яток нашої родини.
Предметом дослідження є печатка мого пращура,  священника, яка передається від покоління до покоління.
         Використання печаток священників тісно пов’язане з церковними документами та релігійною практикою. Печатки були поширені в релігійних організаціях і використовувались для офіційного підтвердження документів, як правило, виданих церковними діячами. Відбиток печатки був своєрідним підписом, який свідчив про те, що документ затверджений і схвалений церковним авторитетом.
	У церковній ієрархії печатки священників викоростовували архієреями, єпископами, проповідниками, причому вони відрізнялись різним дизайном, розміром та формою, часто містили зображення святих, церковних символів та текстів латиною або іншими мовами.
	Опрацювавши рукописи Василя Васильовича Знаменського, мого пращура, можу зазначити, що печатка використовувалися для офіційного повідомлення про те, що церковний документ є справжнім та для захисту від фальсифікації. Крім того, печатка надавала право моєму предку проводити священні обряди та служіння. 

Висновок
	Таким чином, можна зробити висновок, що печатка мого прапрапрапрадіда була важливим інструментом у церковному житті, вона служила для офіційного підтвердження документів, повідомляла про їх тотожність та захищала від фальсифікації. Печатка також була частиною релігійної практики та символізувала авторитет та зв'язок церкви із Богом.
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