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Актуальність: В той час, коли Україна активно рухається до Європейського Союзу, важливим є знання про спільне минуле між німецьким і українським народами. Німецька колонізація на території українських земель (в тому числі на Криворіжжі) є сторінкою спільного минулого між народами України і Німеччини. Німецькі поселенці суттєво вплинули не тільки на господарче, але й на етнокультурне та конфесійне життя південноукраїнських земель, частиною яких є Криворіжжя. Ми вважаємо, що знання про спільне історичне минуле може допомогти взаєморозумінню наших народів в сьогоденні, встановленню більш дружніх відносин і довіри між нашими народами.
Мета: дослідити внесок німецьких колоністів в розвиток сільського господарства і культури Криворіжжя (на прикладі села Зелене Поле Криворізького району).
 Для досягнення мети  вважаю за доцільне виконати наступні завдання:
1. Дослідити історію заселення села Зелене Поле на Криворіжжі
2. З’ясувати особливості господарчої діяльності німецьких колоністів в с. Зелене Поле.
3. Висвітлити сторінки релігійного життя німецьких поселенців.
4. Виявити зв’язки нащадків німецьких колоністів із жителями села.
         Об'єкт дослідження: с. Зелене Поле Криворізького району.
         Предмет дослідження: особливості німецької колонізації на Криворіжжі (на прикладі с.Зелене Поле).
         Методи дослідження: загальнотеоретичні (аналіз, синтез, узагальнення, історичний); емпіричні (інтерв’ю).
Перші писемні свідчення про німецьких поселенців на теренах України датуються кінцем Х століття. Доля українських німців залишалась маловідомою в історії нашої держави за часів Радянського Союзу. Лише останнім часом, коли стали відкриті секретні архіви, з’явились матеріали про життя німецьких переселенців. У стародавніх літописах повідомляється про те, що вони прибували в Україну як купці, духовні особи, мандрівники тощо.Новий етап переселення німців в Україну починається в роки правління Катерини II. Згідно з її Маніфестом від 22 липня 1763 року, частина їх прибула на українські землі з Поволжя. 
Масове переселення німців з історичної батьківщини починається після знищення Запорозької Січі в 1775 році. На запорозьких землях у 1789–1790 роках поселяють релігійну громаду менонітів з Німеччини й Голландії. Систему їхнього економічного, громадського життя і побуту можна дослідити на прикладі села Зелене Поле, яке було засноване у 1873 році. Німецькі поселенці займалися сільським господарством, машинобудуванням, розвивали культуру й освіти в місцях поселення. Цікавим для дослідження є релігійне життя менонітських громад, що побудували кірхи для служінь в багатьох місцях і в Зеленому Полі. 
Ситуація для етнічних німців значно погіршилась із приходом до влади більшовиків, майже все те, що вони нажили за цей час, вилучали без законодавчого підґрунтя. Тому німецьки поселенці вимушені були емігрувати до Канади, Австралії, Сполучених Штатів та повертатись до рідної Німеччини.
Висновки: Досліджуючи історичне минуле села Зелене Поле, бачимо багато цікавих та не повністю досліджених фактів. Працелюбність, ощадливість, здоровий спосіб життя менонітів привели до того, що вже на межі століть Зелене поле та інші менонітські села стали одними з найзаможніших в окрузі. Українські німці багато зробили для матеріального та духовного збагачення тих міст, де вони оселялись. На нашу думку, вивчення історії німецьких поселень сприятиме утвердженню атмосфери толерантності між нашими народами, що має в сьогоденні особливу актуальність згуртуванню народу. 
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