Анотація
Одеське територіальне відділення Малої академії наук України
                                  Анотація до науково-дослідницької роботи
“Мандрівка Бессарабським краєм: від скіфів до сьогодення”
Фотки Леоніда  Владиславовича,
                                   учня 10-Б класу Арцизького ліцею №5 
                   з початковою школою та гімназією Арцизької міської ради
                         Керівник: Колтуклу Марина Дмитрівна, учитель історії
      Метою моєї роботи було: Створення екскурсійного маршруту історичними пам'ятками мого міста від скіфів до сьогодення. Розширення кругозору, щодо надбання та спадщини міста Арциз. Для досягнення мети я поставив перед собою ряд завдань:
*Дослідити історичні пам’ятки мого міста;
*Створити мапу екскурсійної мандрівки; 
* Дослідити історію Кургану на Брієнській горі, опитати очевидців його розкопок 1972 року; 
*Розширити кругозік стосовно архітектурних пам’яток мого міста, зокрема Базиліку(храмовий комплекс); 
*Віднайти інформацію про Хрісто Ботєва та пам’ятник возведений на його честь;
*Залучити громадськість до проблеми збереження власної історії, аби врятувати те, що ще не загублене до кінця. Виховувати відчуття любові та поваги до свого коріння;
   Обʼєкт дослідження: численні археологічні та архітектурні памʼятки, знайдені нами під час дослідження. 
    Предметом дослідження виступають численні першоджерела, історична література, газетні публікації, історико-краєзнавчі та археологічні дослідження.
     Протягом написання роботи, мені довелося пройти деякі пошукові етапи, результати яких склали підгрунтя для систематизації: 
    По-перше: я ретельно дослідив історичні пам’ятки мого міста, зокрема Скіфський Курган на Брієнській горі, храмовий  комплекс Базиліку та пам’ятник Христо Ботєву.
    По-друге: віднайшов очевидця роскопок 1972 року, а згодом опитав його, стосовно подробиць події та цікавих моментів, котрі йому запам’яталися.
   По-третє: зробив численні фотографії, щоб зафіксувати етапи та деякі моменти з ходу досліджень, що згодом систематизував, аби вони слугували наглядним прикладом для моєї розповіді та екскурсійної  мапи.
[bookmark: _GoBack]   У результаті проведених досліджень та аналізуючи зібрані матеріали, можна зробити певні висновки: подорож рідним Бессарабським краєм надовго відкладеться у моєму серці, бо він має не тільки свою долю, але й історію, яка утверджувалась як визначними подіями, так і відважною, подекуди запеклою, боротьбою. Пізнавати Історію нашої Батьківщини - наш обовʼязок. Кожна зупинка, нанесена на, виготовлену мною, мапу - крок до духовного та культурного просвітлення, адже ми стаємо ближчими до свого коріння, ми єднаймося! Саме тому, запрошуємо вас відвідати наш Бессарабський край, та власними очима подивитися на красу цих історичних місць. 
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