Харківське територіальне відділення МАН України
Ільченко Дар’я Андріївна учениця 7 класу комунального закладу «Харківська гімназія №30 Харківської міської ради».
Науковий керівник: Погребняк Вадим Борисович учитель історії та суспільних дисциплін комунального закладу «Харківська гімназія №30 Харківської міської ради».

ЕКСКУРСІЙНИЙ МАРШРУТ «НАЙСТАРІШІ ХРАМИ НАШОГО МІСТА»

Релігія завжди займала важливе значення в житті людини. Вона пояснювала закони всесвіту, сенс життя, давала втіху і надію; об’єднувала людей і була носієм певних морально-етичних норм. Особлива роль в будь-якій релігії належить храму. «Ніде не можна так молитися, як в храмі, де багато сердець возносяться до Бога, зливаючись в єдиному пориві»,-визначає роль храму Іоанн Златоуст.
В силу свого надзвичайного призначення православний храм займає особливе місце серед інших людських інститутів. Його зовнішній вигляд величний і граціозний. Якщо уважно придивитися до самої будівлі храму, то відразу видно, що тут мистецтво у всіх його проявах – архітектурі, скульптурі, живописі та поезії – знайшло для себе широке застосування.
[bookmark: _GoBack]Мета роботи – розробити екскурсійний маршрут «Найстаріші храми нашого міста». Дослідити особливості храмової архітектури та історію створення найстаріших храмів Харкова; з’ясувати обставини будівлі цих храмів та цікаві факти з їх історії; ознайомитися з творчістю видатних архітекторів.
Для досягнення поставленої мети було досліджено та проаналізовано значну кількість наукової літератури, матеріалів мережі інтернет тощо. 

Об’єктом дослідження є найстаріші храми Харкова
Предметом дослідження історія створення храмів та їх значення в житті наших предків.
Методологічна основа роботи. Для виконання поставлених завдань автор
користувався принципами об’єктивності, історизму, загальнонауковими методами систематизації, аналізу, синтезу, класифікації, індукції та дедукції та спеціально-історичними методами – порівняльним та синхронним.
	Хронологічні межі дослідження охоплюють XVII - XIX століття – час створення найстаріших храмів Харкова.
Наукова новизна роботи полягає в тому, що в роботі наводяться цікаві та маловідомі факти з історії найстаріших соборів Харкова.
Практичне значення одержаних результатів дослідження полягає в можливості їх використання на екскурсіях, уроках краєзнавства тощо.
