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Вінниця – 2024
Тема дослідження:
«Вінниця шляхами Михайла Коцюбинського».
Актуальність дослідження:
Ознайомлення людей з історичними пам’ятками міста Вінниці для поглиблення своїх знань.
Мета дослідження:
Створити екскурсійний маршрут по місту Вінниця шляхами Михайла Коцюбинського.
Об’єкт дослідження: 
Історичні пам’ятки та місця які пов’язані з життям та діяльністю Михайла Коцюбинського.
Предмет дослідження: 
Створення екскурсійного маршруту міста Вінниці, шляхом ознайомлення з історичними пам’ятками.
Завдання дослідження: 
Завдяки створеному екскурсійного маршруту ознайомитись з історією міста та оглянути історичні пам’ятки життям видатний постатей.
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Вінниця Михайла Коцюбинського
Мій друже, Вінниця – цікаве місто з багатою історією.  Тут можна провести цілий день, гуляючи і вивчаючи історичні пам’ятки, місця і музеї. Також, з Вінницею пов’язано багато видатних постатей, які були народжені  або проживали тут, робили свій внесок в історичні події, в розвиток архітектури, мистецтва і літератури, медицини. 
Раджу тобі, після прогулянки центральною історичною частиною моєї Вінниці,  перетнути Південний Буг по Київському мосту і прогулятися проспектом Михайла Коцюбинського. Це широка вулиця, що протягнулася до залізничного вокзалу і є однією з головних транспортних артерій міста.
Саме тут ти побачиш пам’ятник видатному українському письменнику Михайлу Коцюбинському. Його було встановлено   у 1989 р.  (скульптор М. Вронський, архітектор В. Гнєздилов) [1]. Коли дивишся на цей монумент, розумієш що перед тобою сильний мудрий інтелігентний чоловік, який дивиться десь в глибину чи то майбутнього, чи то минулого.
Поряд з монументом є  місце для відпочинку, можна посидіти, почитати, погодувати голубів.  Як на мене це місце можна було б зробити ще більш затишним, а  монумент більш доглянутим, але сьогодні це не на часі. До речі, недалеко від пам'ятника знаходиться будинок, в якому з 1881 року жила родина Коцюбинських.
Михайло Коцюбинський – видатний українській  письменник. Внесок його в розвиток української літератури неоціненний. Він написав багато видатних творів, знав кілька мов, спілкувався та товаришував з багатьма талановитими особистостями. Це допомагало йому глибше сприймати навколишній світ, краще збагнути і точніше відтворити життя людини та її зв'язок з усім світом. Один з найвідоміших  творів письменника – «Тіні забутих предків», по якому був знятий одноіменний фільм, що отримав світове визнання.
Можна багато розповідати про видатну особистість чоловіка, який щось видивляється вдалині.  
Сьогодні його  іменем названий Вінницький державний педагогічний університет. У Вінниці  знаходиться Вінницький літературно-меморіальний музей імені Михайла Коцюбинського, так званий «хутір» на Замості. Він заснований у будинку де народився письменник. На Південному Бузі є так звана "Скеля Коцюбинського", мальовничий куточок, де любив відпочивати і обмірковувати свої твори письменник.  На околиці села Зарванці поблизу Вінниці є «Джерело Коцюбинського», це красиве місце, де письменник  надихався красою  рідної землі і потім переніс у свої твори. Також, на розі вулиць Соборної та Артинова розташований кінотеатр імені видатного письменника.  Це взірець європейської вишуканості закладеної тандемом міських творців, головним архітектором Григорієм Артиновим  та міським головою Миколою Оводовим, якого ще не встигло торкнутися руйнівне дихання радянського режиму. Відкритий в 1931-ому вінницький сінематограф, перетворився в шалено популярне місце, квитки куди було не дістати. В рік свого 90річчя 1 листопада 2021 року рішенням Міськради будівля кінотеатру перетворилася на великий «Business hub» під крилом Вінницької торгово-промислової палати. На сьогодні тут функціонує хаб допомоги внутрішньо переміщеним особам.
Тому, запрошую тебе, друже, пройти шляхами Михайла Коцюбинського, шляхами прекрасної Вінниці!
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