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Київське обласне територіальне відділення МАН України

Сквирське міське територіальне відділення МАН України
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Антонян Микола Володимирович, вихованець Сквирського ЦДЮТ, учень 9 класу Сквирського навчально-виховного комплексу «заклад загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів №5 – заклад дошкільної освіти» Сквирської міської ради Київської області
Науковий керівник: Плівачук Катерина Володимирівна, кандидат педагогічних наук, доцент, заслужений учитель України, керівник гуртка Сквирського ЦДЮТ Сквирської міської ради Київської області
Історія водяних млинів Сквирщини
У науково-дослідницькому проєкті «Історія водяних млинів Сквирщини» на основі краєзнавчих матеріалів розкрито історичне минуле 
Актуальність дослідження. В останні роки значна увага приділяється вивченню історичної минувшини рідного краю. Такі дослідження активізують увагу до історії Сквирщини та спонукають сучасну молодь до вивчення забутих сторінок історичного минулого. 
Водяні млини є культурною спадщиною нашого народу. Важливим у цьому контексті є погляди на млини, як пам'ятки архітектури, історії та інженерного мистецтва водночас. Раніше, млини були частиною історичного ландшафту. Навіть невеличкі потічки та річечки, де можна було поставити загату, не можна уявити  без водяного млина або пагорб за селом без кількох вітряків. Водночас, вони як  пам’ятки, пов’язані з людськими долями.
Водяні млини – це наша історія. Дослідження історії водяних млинів  є надзвичайно актуальним. Ми повинні пам’ятати, що водяні млини це історична пам’ять, яку маємо передавати наступним поколінням, але зважаючи на сучасний їх  стан, необхідно  їх відновлювати та зберігати, як важливі пам’ятки української народної архітектури і побуту. Тому актуальність дослідження є в тому, щоб привернути увагу до водяних млинів - об’єктів промисловості ХІХ століття. 
Важливо акцентувати увагу на тому, що на Сквирщині збереглося дев’ять будівель водяних млинів, але жодна не працює на водній силі. Їх не заслужено забули, як промислове знаряддя та яскраве втілення української народної творчості в архітектурі та побуті.
Об’єкт дослідження - водяні млини та їх роль у побуті українського народу.
Предмет дослідження-розташування та історія водяних млинів Сквирщини, які збереглися до сьогоднішнього дня.
Мета дослідження. Дослідити історичне минуле пам'яток архітектури будівель водяних млинів Сквирщини, встановити їх сучасний стан. 

Для реалізації поставленої мети потрібно виконати наступні завдання:

1.Опрацювати методологічне підґрунтя дослідження та акцентувати увагу на необхідності збереження та відновлення млинів, як пам’яток архітектури.
2.З’ясувати історичне минуле пам'яток архітектури, історії та інженерного мистецтва - водяних млинів Сквирщини.
3.Розглянути водяні млини басейну річок Роставиця,  Березянка, Сквирка у якості водних ландшафтно-інженерних систем  об’єктів збереження природної, культурної та історичної спадщини
4. Відшукати історичні джерела про розвиток млинарства на  
Сквирщині та описати історію та сучасний стан водяних млинів.
5.Опитати респондентів щодо досліджуваної теми.
ВИСНОВКИ
Підсумовуючи результати дослідження, можемо зробити наступні висновки щодо виконання завдань.

Як показує дослідження, річка Роставиця, яка протікає через Сквирщину, є річкою-трудівницею. Лише в Сквирській ОТГ на ній було побудовано сім млинів: село Буки, село Чубинці, село Таборів, село Дулицьке, село Безпечна, село Шамраївка. Дані млини були стаціонарні, будівельним матеріалом яким слугували гранітне каміння та цегла.

Борошномельне підприємство було завжди екологічно чистим. Чому сьогодні обірвалася біла цівка свіжого млива? Адже завжди біля млина вирувало життя, стояло десятки підвід, на яких були клунки із збіжжям селянина, лунали пісні, розповіді.

Водяні млини були старими трудівниками. Прикро, що відвезли турбіни в металобрухт, зламали системи шестерень, маховиків млинів.

А це ж було творіння рук дідів і прадідів наших – талановитих майстрів народного ремесла.

Не працюють млини в с. Дулицьке, с. Чубинці, с. Таборів, с. Буки. Не радує слух лопотливе гудіння важких борошномельних каменів. У млинах Сквирщині ще до 80-х років ХХ століття виготовляли питльоване борошно, били олію, шеретували гречку й просо.

На нашу думку, якби сьогодні відремонтували річкових трудівників – млини, то ми їли б хліб із борошна, змеленого чистою водою. До турбіни поставили б генератор і мали б дармову енергію, адже річка без грошей виробляє електричний струм. Скільки користі мала б наша держава!  А так, потрощили лопаті, водяні колеса. Доживають свого віку гатки, обросли мохом та водоростями лотки.

Своїм дослідженням ми бажаємо звернути увагу на одвічних помічників та годувальників селянина – водяні млини. Адже вони зводилися навіки. І сьогодні занедбані млини є докором нашого господарювання, нашої душі та пам’яті.

Обстеживши водяні млини, ми прийшли до висновку, що вони були помічником людини,  символом, пам'ятками віхи технічного прогресу. 

Більшість із обстежених млинів перебувають у незадовільному стані: руйнуються будівлі, втрачено обладнання, пошкоджено водопідвідні канали. Лише добре збереглися Буківський , Шамраївський та Антонівський великий млини.

За архітектурою  водяні млини мають величний вигляд, ніби середньовічні замки, виглядають довершеними в архітектурному плані господарських споруд.

Важливим, навіть вкрай необхідним є збереження водяних млинів, на нашу думку, – це є даниною національним традиціям. Водяні млини необхідно відновлювати та оберігати як пам’ятки української народної архітектури. Відшукано історичні джерела про розвиток млинарства на  

Сквирщині та описано історію та сучасний стан водяних млинів.
Від респондентів нами було записано легенду про Антонівський млин, розповіді про роботу водяних млинів. Опитатно 7  респондентів щодо досліджуваної теми. Використано теоретичні та епіричні методи у вивченні порушеної проблеми.
Таким чином, де млини збереглися до нашого часу, не можна залишатися байдужими і спостерігати, як гинуть ці унікальні споруди.

Млин – це пам'ятка архітектури, історії та інженерного мистецтва водночас. Кожен млин пов’язаний з людськими долями, а історія їх є захоплюючою. 

У цьому році створена комісія Сквирською міською радою про надання  Статусу водяним млинам Сквирщини   пам'яток місцевого значення. Можливо, таке визнання надасть можливість зберегти ці величні архітектурні споруди.
