Баль Анастасія Сергіївна, Малобурімська ЗОШ І-ІІІ ступенів, Чорнобаївської селищної ради Черкаської області, 10 клас, Черкаське територіальне відділення Малої академії наук України, с. Мохнач  Чорнобаївської  селищної  ради  Черкаської  області

Науковий керівник: Бабак Валентина Антонівна, вчитель Малобурімської    ЗОШ   І-ІІІ  ступенів Чорнобаївської  селищної  ради Черкаської  області

   Великобурімський  парк –таємнича  історія та  легенда
Чорнобаївщина -  це не  тільки  місце  на  мапі Черкащини, але  ще  й  історія  та  давні  перекази  і  легенди. Це  розкішна  природа, яка  вражає своєю чистотою. Власне ми спробуємо укласти  невеличкий  екскурсійний  маршрут до одного  із  парків  нашого  краю -  Великобурімського парку.
Мета дослідження: на  основі історичних  джерел  та  свідчень  респондентів  створити  екскурсію до Великобурімського парку.
Завдання дослідження: висвітлити коротку  історію парку;  провести власне дослідження минувшини названого обєкту; записати  спогади  респондентів  про  нього, створити  власний  фотоархів. 
Об’єкт дослідження – історія Великобурімського парку. Предмет дослідження – цікаві наративи,  дійсні  факти та події, які  пов’язані з парком.
Актуальність: Сьогодні, коли наша  держава бореться  з  агресором, нам  варто  знати  свою історію, щоб не  бути  попихачем  у  чужих  народів. 
Теоретична частина: Великобурімський  парк -  це  памятка садово-паркового  мистецтва, яка розташована  у  с. Велика  Бурімка  Чорнобаївської ТГ на  Черкащині.   Це  село  одні  дослідники вважають ,що  це  «бувший  Римів»,  про  який  згадується  у  «Слові  о  полку  Ігоревім»: «  Се  у  Римові кричать   під  шаблями  половецькими» [ 2,с. 201]. Це  і  Буромля, Бурімка – сотенне   містечко  Іркліївського  полку  у  1648  році. 
Парк  заснований графами  Безбородьками у  ХVІІІ  столітті. У  1828  році його купив  граф  М.М. Сперанський, близько  століття  він  був  для  цієї  родини місцем  проживання  і  відпочинку.[1,2] За часів  Кантакузіних на території  парку був  палац, господарські споруди, конюшня, млин. Особливістю  цього  парку стало  те, що він  поєднував давні “римівські” урочища  із сучасністю,така  тоді  була  мода  ХІХ  століття. Як  згадує М.Я.Підгора, що  Кантакузіни  любили  цей  парк за  його тишу, спокій, природу.  У  1840  році  спорудили  маєток  на  місці, яке  обрала  власниця Єлизавета Фролова- Багреєва, за  її  ж  проєктом. Він нагадував  середньовічний  замок в  мініатюрі, мав  три  поверхи. Особливістю  цього  парку стало  те, що він  поєднував давні “римівські” урочища  із сучасністю,така  тоді  була  мода  ХІХ  століття. Як  згадує М.Я.Підгора, що  Кантакузіни  любили  цей  парк за  його тишу, спокій, природу.  

На  території  парку є, як  зазначає М.Приліпко, поховання  і  кургани  скіфсько-сарматського  періоду. Тут є  два  городища   Київської  Русі  та  козацьке  городище [2, с.257 ]. Воно  носить назву   «Городок». Велика Бурімка входила  до Посульської    оборонної  лінії  укріплення  давньоруських  фортець-городів по  гирлі р.Сули, які захищали  від  нападу  кочівників. Це  колишній Римів – місто Київської  Русі, яке  згадується в  історичних документах, виникло  на  основі фортеці на  кордоні  Київської  Русі.

Тут  височіє  старезний Богданів дуб, на  якому  Б.Хмельницький  поставив  свої розпечені  печатки,  був  у  цьому тоді  містечку  проїздом у  1648  році.

«Три  сестри» - це  три  осики  віком понад  двісті  років, що  ростуть  з  одного  кореня, але  на жаль  від  буревію повалилися  дві , залишилася  тільки  одна  на  болотистій  балці.  Як  розповідає М.Я.Підгора, за  легендою то три  сестри, які  не скорилися  панові, щоб  він  зганьбив  їх.

На  півдні  від маєтку  невеличка  гора, на  якій  росли квіти  барвінку, фіалок, крокусів, пролісків. Через  велику  кількість барвінку на  ній  в  народі  назвали  її  Барвінковою.
Ще  одна  гора  називається  Кам’яною, княгиня  Кантакузіна  привозила   каміння  для   могили – усипальниці сина,що  загинув  у  Цусимській  битві. Дізнавшись що  труну з тілом  сина  Бориса, яка була прив’язана між гір,  змив  шторм,  змушена  була  перевезти на  гору  в  парку, яка народі  називається  «кам’яною».  Південніше  Барвінкової гори впорядковане  Графське  джерело. Як  розповідає М.Я.Підгора,  одному  із  графів  Кантакузіним  приснився  сон,що  до нього приходив і говорив святий  Дмитро  і  попрохав розкопати  місцину південніше  Барвінкової  гори. Він  виконав це.  Пізнав місце і розкопав, звідти забило  джерело, його так  і  назвали Графським.
Як розповіла  директорка  музею О.М. Чередниченко, у  парку  було  багато  алей:тополева, осикова, барвінкова,горіхова, каштанова. Був шпалерний сад, який  не зберігся, де  росли карликові дерева. Велику  площу займав  фруктовий  сад, обнесений  огорожею. Недалеко  від  Барвінкової  гори було  викопано озеро, яке  назвали Лебедине, де  на  трьох  острівцях  жили в  будиночках  лебеді.  Господарі хотіли  зробити водоспад, такий  як  в “Софіївці”, побудували  дамбу, але влітку там  пересихала  вода. спроба  не  вдалася. На  сьогодні  це  штучне  озеро  заросло, вода  там  висохла. 
Була в  парку  і  церква –  Святродмитрівська,  побудована  на місці давнього  земляного валу. Мала  висоту - 8  метрів, великий  купол та 12 менших. Освячена  на  святого  Іонна  Хрестителя у 1892  році. Тому  і  храмове  свято  у  с.Велика  Бурімка  на  осіннього  Дмитра. Зруйнована  у  1928  році. На місці, де  була  церква стоїть  пам’ятний  знак. Воно  зараз  впорядковане  і  називається  Валок.
У  1918  році будинок Кантакузіних- Сперанських  зазнав  погрому. Розікрали речі, серед  них були  рідкісні  книги. Бібліотека згоріла  дощенту. Зруйнована  була  і  оранжерея. Це  був занепад маєтку. Жителі  села розбирали  цеглу  на  власні  потреби, тому  в  селі  є залишки  цегли  з  маєтку. Остаточно зруйнований в  1970  році.
Зруйнована залишилася  конюшня,  де  розводили  породистих  коней  і  торгували  ними  Кантакузіни. У  найкращому  стані  з усього, що  було  побудоване  в  парку – паровий  млин. 
Сьогодні  Великобурімський  парк -  це державний  заповідник, починаючи з 1989  року.
 Експериментальна  частина: Працюючи над створенням проєкту, опрацювали книги М.Приліпко про Чорнобаївщину [1,2], спілкувалися  респондентами і  записали їх  наративи [Додаток 1]; відвідали  музей  с. Велика  Бурімка, зробили фотоархів  за  темою  проєкту; узагальнили і систематизували факти. Особистий  внесок  автора -  створення  фото  за темою  проєкту, записано наративи респондентів стосовно  теми  дослідження. Новизна  дослідження – прагнення   привернути  увагу  до історії парку, створення  екскурсійного  маршруту  для учнів  нашої  школи. 
 Щоб виконати завдання проєкту використовували такі методи дослідження:   ретроспективний,  аналіз і синтез, метод системного підходу, узагальнення, наративний. 
      Висновки. Великобурімський  парк -  це пам’ятка  культури   та садово-паркового  мистецтва, яка подібна  чимось  до  уманської «Софіївки».Вона  має  загальнодержавне  значення. Збережена  вона  частково,причина  руйнації -  події  1918 року. Сьогодні  місцева  влада відновлює цей  парк в  межах  можливого, але  втраченого не  відбудуєш. Варто  передати нашим  нащадкам  історію нашого  краю. Щоб  відчути давню  історію, треба сюди  завітати.
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