
Екскурсійний маршрут по мікрорайону «Совки»
Автор: Бебешко Марія Ігорівна, учениця 6 класу ліцею №144 ім. Г. Ващенка міста Києва;
Педагогічний керівник: Данилова Оксана Євгеніївна, вчитель географії ліцею №144 ім. Г. Ващенка міста Києва.
Мета дослідження: дослідити мікрорайон Совки на базі розповідей жителів цієї місцевості.
Завдання дослідження: 
- опрацювати літературу на тематику історії розбудови колишніх околиць міста;
- опитати жителів мікрорайону Совки;
- відповідно до віднайденої інформації, скласти екскурсійний маршрут.
Об'єкт дослідження: Мікрорайон Совки.
Предмет дослідження: географічні та історичні відомості щодо об'єктів мікрорайону Совки, зокрема Нижній та Верхній каскади ставків, Совська Пронька, оглядові локації Совок та Державний музей авіації.
Найстарішою місцевістю на теренах сучасного Солом'янського району є Совки. Село історично займало невелику територію, спершу було забудовано лише початок сучасних вулиць Крутогірної, Каменярів та Круглої. Станом на 1781 рік в селі було лише 24 хати. Ця місцевість колись належала Київсько-Печерській Лаврі. Наразі не зважаючи на урбанізацію, мікрорайон Совки продовжує бути мальовничою та тихою оазою міста.(доповнити, або змінити, подумати, як краще)
Джерельна база дослідження: свідчення жителів цієї місцевості та додаткова література, а саме книга С. Широчина та О. Михайлика "Невідомі периферії Києва Солом'янський район".
Методи дослідження: спостереження, аналітичний, синтезу та опитування.
Висновки дослідження: було опрацьовано літературу на тематику історії розбудови колишніх околиць міста; опитано жителів мікрорайону Совки ( додати, яку інформ. отримала), відповідно до віднайденої інформації, складено екскурсійний маршрут по географічним та історичним об'єктам мікрорайону Совки.
Наукова новизна: вперше складено екскурсійний маршрут по географічним та історичним об'єктам мікрорайону Совки.
Особистий внесок: було здійснено пошук інформації за даною специфічною тематикою, а також проведено інтерв'ю з жителями Совок.




