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Актуальність. Туризм – це не тільки поповнення бюджету громади, але і враження, що отримують люди. Мандрівники, які об’їздили відомі місця не проти відвідати щось нове, крім того в епоху комп’ютерів, частина людей хотіла б відволіктися і побути з природою на одинці.
Розвиток туризму в об’єднаних територіальних громадах має стратегічне значення для становлення економіки. Актуальним питанням є дослідження сучасного стану функціонування туристичної інфраструктури в регіoнальних господарських системах.
Мета дослідницької роботи полягає в дослідженні і оцінці перспектив розвитку туризму в межах смт.Жвирка.
Відповідно до мети визначено основні завдання дослідження: 
-проаналізувати основні  історико-культурні туристичні ресурси 
смт Жвирка;
- розробити туристичний маршрут;
- дослідити історію даних історико-культурних об’єктів;
- нанести маршрут на карту.
Для вирішення поставлених завдань було використано такі методи: аналізу, класифікації та систематизації наукових даних, порівняльний аналіз, картографування, абстрагування, формалізації, узагальнення.
Об’єкт дослідження: рідний край.
Предмет дослідження: історико-культурний потенціал смт. Жвирка.
Наукова новизна дослідження полягає в тому, що ми вперше зробили спробу проаналізувати туристичний потенціал Жвирки та запропонували сучасний туристичний маршрут.
Практичне значення робoти полягає в тому, що результати наших дoсліджень можуть станoвити певну методичну основу при розрoблені місцевими органами влади перспективного плану розвитку туризму.
Селище Жвирка виникло 1884 року у зв’язку з будівництвом залізниці Сокаль-Рава-Руська-Ярослав як поселення залізничних робітників. Поселення вважалося передмістям Сокаля. У 1929 році воно одержало назву Жвирка за ім’ям польського льотчика, що загинув під час авіакатастрофи.
[bookmark: _GoBack]Ми пропонуємо туристичний маршрут який складається  з 6 історико-культурних об’єктів. Починаємо свій маршрут з залізничної станції «Сокаль, адже з неї все почалося. Ст. Сокаль є зменшеною копією вокзалу в Чикаго (інженер Глетс). Далі прямуємо між будинками барачного типу, деякі з них збереглися з початку ХХ ст, інші були змінені та відновлені після другої світової війни. Наступною зупинкою є бібліотека селища яку було засновано в 1952 році і розміщено в будинку барачного типу. На сьогоднішній день бібліотека працює за тим же адресом, вул. Грушевського, 9, загальною площею 186 кв.м.: читальний зал на 40 місць, книгосховище, абонемент, дитяча комп'ютеризована кімната.
	Через 200 м ми приходимо до школи, яка була побудована в 1968 р, раніше школа діяла в одноповерхових будиночках барачного типу, які збереглися і до сьогодні. Поряд зі школою велично стоїть сучасна церква Святого духа, яку видно на декілька кілометрів, вона є осередком духовного, культурного і освітнього розвитку селища. 
	Завершує маршрут історична пам’ятка, яка була збудована в у 1604-1619 роках: Ансамбль монастиря ордену Бернандинів.  Він тричі був під облогою, чотири рази горів, а останні 50 років тут діяла колонія суворого режиму. 27 березня 2012 року над колишнім монастирем загорівся дах. Костел та келії повністю вигоріли, перекриття обвалились. Тепер час і негода обгризають чорними зубами його стіни.
	Розвиток туризму на території селища Жвирка не лише можливий, але й може бути досить успішним через вдале географічне розташування, наявність   історичних, культурних, природніх об’єктів. Цей туристичний маршрут може бути початковою точкою в системі маршрутів міста Сокаля.
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