Екскурсійний маршрут шляхами Харкова: пошуки історії в архітектурі
Будалак Ростислав Олегович, учень 9 класу комунального закладу "Харківський ліцей № 143 Харківської міської ради". 
Науковий керівник: Божко Ганна Василівна, вчитель історії комунального закладу "Харківський ліцей № 143 Харківської міської ради". 
 Актуальність дослідження. Сьогодні, коли Україна переживає переломний момент своєї історії, важливо не забувати про своє минуле. Це час, коли ми повинні згадати наші корені та вшанувати тих, хто поклав початок нашій культурі. Харків - це місто з багатою історією та унікальною архітектурою, яка відображає різні епохи та культурні впливи. Від старовинних церков до сучасних споруд, кожна будівля розповідає свою унікальну історію.
Я вважаю, що екскурсійний маршрут шляхами Харкова дозволяє нам зануритися в історію міста, відкрити для себе нові факти та невідомі сторінки минулого. Це не просто подорож, це можливість відчути дух минулого, відчути, як жили наші предки. Дослідження сприяє збереженню та популяризації культурної спадщини України. Це наш спосіб вшанувати наших предків та зберегти їхні досягнення для майбутніх поколінь.
Мета роботи: дослідити історію міста Харків, використовуючи його архітектурні пам’ятки як ключ до розуміння його минулого. Цей підхід дозволяє нам зануритися в глибини історії міста, відкриваючи його багатий культурний та історичний контекст. Ми створюємо інформативний та цікавий маршрут для екскурсій, який охоплює важливі, але маловідомі архітектурні пам’ятки Харкова. Цей маршрут не лише розкриває красу та унікальність архітектури міста, але й допомагає нам краще зрозуміти його історію.
Реалізація цієї мети передбачає розв’язання таких завдань: 
1. Зібрати та проаналізувати історичні дані про Харків, зокрема, його архітектурні пам’ятки.
2. Створити маршрут, який би включав ключові архітектурні пам’ятки Харкова, відображаючи його історичний розвиток.
3. Оцінити, наскільки ефективно маршрут відображає історію Харкова та його архітектурну цінність.
4. Розробити стратегії для популяризації маршруту серед місцевих жителів та туристів, щоб збільшити обізнаність про історичну та архітектурну цінність Харкова.
Об’єкт дослідження: Архітектурні пам’ятки Харкова. Це включає в себе різноманітні будівлі, споруди кінця XIX – початку ХХ ст., які мають історичну, культурну та архітектурну цінність.
Предмет дослідження: Історія Харкова, відображена в архітектурі. Дослідження історії споруд стилю модерн який зародився в Україні в кінці XIX – початку ХХ ст.
Наукова новизна представляє унікальний підхід до вивчення історії Харкова. Дослідження інтегрує історичні та архітектурні аспекти через розробку екскурсійного маршруту. Цей новий маршрут включає в себе ключові, але маловідомі архітектурні пам’ятки Харкова, що дозволяє глибше зануритися в історію та культуру міста.
У результаті дослідження було розроблено екскурсійний маршрут шляхами Харкова, який є важливим історичним документом. На початку ХХ ст.  Харків був одним з найбільш активних центрів культурного життя в Україні. Екскурсійний маршрут включає в себе відвідування різних архітектурних споруд стилю модерн, які відображають історію міста.
Одним з найважливіших пунктів маршруту є відвідування Будинку з химерами, який був заснований у 1900 році у стилі модерн з елементами англійської готики. Архітекторами були Петро Величко та Володимир Покровський. Іншим важливим пунктом є відвідування Харківського іподрому, який був заснований у 1848 році.  
Також маршрут включає в себе відвідування різних історичних пам’яток, таких як ХДАДМ, Театр Муссурі, будинок Шапара та садиба Мюнха.
Цей екскурсійний маршрут є важливим документом, який допомагає зрозуміти історію Харкова і його значення в історії України. Він допомагає відкрити для себе нові аспекти архітектури міста, які можуть бути невідомі навіть місцевим жителям.

