Із попелу забуття
Тези дослідницької роботи  Юніор-Дослідник. Історія
Учня 8 –В класу ОЗЗСО «ЗОШ І-ІІІ ступенів-ліцей»№1  ім. Є. Шабліовського
м. Каменя-Каширського Бірука Владислава.
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	В умовах повномасштабного вторгнення відбувається переоцінка історичних фактів та явищ, переосмислення окремих термінів та понять. Відбувається усвідомлення та розуміння поведінки та психології людей які воювали чи знаходились в окупації в тяжкі часи Другої світової війни. Ворог часто використовує минулу велику війну у своїх пропагандиських цілях тому важливо об’єктивно висвітлювати інформацію та дати дітям точну інформацію про ці події в нашому регіоні. Також важливо відкривати нові цікаві маршрути для туристичного розвитку Камінь-Каширщини. Відкривати красоту та неповторність Полісся для жителів всієї України.
	Одним із найдавніших міст в Україні є Камінь-Каширський. 800 років тому зроблено про нього перший писемний запис у Галицько-Волинському літописі. Є різні думки про дату заснування цього міста, але, безперечно, воно древнє, про що свідчать й багато пам'яток матеріальної культури. Ще тоді, коли тут шуміли таємничі діброви, височіли могутні сосни, мережилися різнотрав'ям непрохідні болота, виблискували голубими очима чарівні озера, чистою джерельною водою тихо в'юнилися річки, в цих місцях вже жили люди, які залишили після себе незгладимі сліди свого перебування.
	Найбільш значимою та важливою епохою стало ХХ століття. Своїм кривавим кольором воно пофарбувало історію краю. Цей період напевно, найбільш суперечливий етап нашого розвитку. До сьогоднішнього дня нема єдиної думки про буремні часи другої Світової війни.
	На терені району діяли загони Української повстанської армії. В 1943 році утворена військова округа "Турів", куди входив Камінь-Каширський. Командував округою Ю.Стельмащук (Рудий). Штаб округи в липні 1943 р. знаходився в селі Великий Обзир. Навколо міста, а деякий час і в ньому, діяло угруповання вояків УПА У.Кузьменка ("Ярослав"). В с.Хотешово знаходилася школа старшин УПА, в якій готували чотових і ройових для групи "Північ".
В 1943-1944роках в районі діяли групи партизанського з єднання О.Ф.Федорова, що прийшло з Чернігівщини й штаб якого базувався на Любешівщині, а також окремі загони в селах Боровне, Верхи. 
Суть нашої науково - пошукової роботи це  екскурсія яка бере свій початок з центру міста Камінь – Каширський де встановлена меморіальна дошка, що нагадує жителям міста про існування єврейського гетто. Наступним місцем нашої зупинки є пам’янтий хрест, що розташований в 3-х кілометрах від міста в бік с. Гута Камінська. Це місце розстрілу бійцями НКВС в 1941 році мобілізованих хтопців району які запізнилися до військомату. Наступна крапка на нашіій мапі екскурсії це місце колишнього розташування хутора Дубицьк яке було знищене в 1951 році радянською владою, а його жителі були вивезені до Сибіру. Від цього місця відїхавши кілька десятків метрів по стірій польській дорозі вглиб лісу ми зупинились на місці страшного злочину де у 1941 – 1943 рр. (точної дати не відомо) фашиський поліцай розстріляв єврейську сім’ю. Рушаючи по цій же дорозі в бік с. Підцир’я ми побачимо пам’ятний хрест який засвідчує розстріл біійцями УПА групи «Степового»  жителів села Балика, Коляду, Тадейчука.
Бачимо що всі ці події відносяться до одного періоду нашої історії, але були здійсненні різними збройними формуваннями. Цим самим ми хочемо показати як тяжко було вижити в ті часи і зберегти людську подобу. В умовах війни які сьогодні переживає Україна ми думаємо що буде корисно проаналізувати ту ситуацію в нашому місті і хочемо наблизити людей до правильних висновків.


