Обласний комунальний позашкільний навчальний заклад «Рівненська Мала Академія Наук учнівської молоді» Рівненської обласної ради
Тези науково-дослідницької роботи з теми:
“Екскурсійний маршрут селом Зносичі. Знайомство з пам’ятками польського    військового поселення.”
Вакулко Христина Олександрівна учениця 10 класу Зносицького ліцею Немовицької сільської ради Сарненського району Рівненської області, села Зносичі.
Науковий керівник: Мельник Неля Сергіївна, вчитель історії.
Мета: дослідити історичне минуле села Зносичі в період 20-30 років ХХ століття, його історичні місця та архітектурні пам'ятки даного періоду; розкрити зв’язок історії рідного села з історією України та всесвітньою історією; виховувати любов та почуття патріотизму до рідного краю.
Завдання:
 - зібрати та проаналізувати інформацію про події минулого рідного села в період 20-30 років ХХ століття;
- визначити стан наукового дослідження проблеми та джерельну базу;
- визначити історичні відомості у краєзнавчій музейній кімнаті;
- опрацювати літературу про рідний край у сільській бібліотеці;
- узагальнити та систематизувати всю інформацію про військове поселення на території села Зносичі;
- створити екскурсійний маршрут польськими пам'ятками села Зносичі.
Об’єкт: - пам’ятки польського військового поселення на території села Зносичі.
Предмет дослідження: – історія виникнення та сучасний стан історичних пам'яток військового поселення на території села.
Після підписання Ризького мирного договору наше село опинилося під владою Польщі. На початку XX століття воно було не велике, нараховувало приблизно 150-180 селянських хат. Багато людей селилося навколо села поблизу лісу, де виростали невеличкі хутори. Лугова земля вабила до себе польських панів, які заселяли кращі грунти та лісові угіддя. Найбільш компактними місцями, де вони селилися, були хутори Пожога, В'язвенки, Лядо, Ямне, Кади (поблизу Катеринівки).
Між селами Зносичі і Тинне в урочищі Голя було споруджено військове містечко: казарма для жовнірів, штабне приміщення(канцелярія) та навчальний корпус, а також склад.  Поляки будували укріплення - доти, щоб під час атаки ворога дати опір. Для підвезення будівельних матеріалів була прокладена вузькоколійка. 
У вересні 1939 радянські війська увійшли на територія військової частини і розгромили її, внаслідок чого залишились тільки руїни.
   Висновки: 
-Визначивши та проаналізувавши всю опрацьовану інформацію, можна зробити висновки, що моє рідне село Зносичі, хоча і є невеликим, проте має багату і дуже цікаву історію;
-історія села тісно пов’язана не тільки з історією України, а й з історією Європи;
-20-30 роки ХХ століття залишили для нас цікаві архітектурні пам’ятки, які зацікавлять багатьох своім столітнім існуванням;
-краса природи та патріотизм моїх односельчан зачарують всіх гостей та туристів.
  Особистий внесок: Я спробувала дослідити історію рідного села Зносичі, брала інформацію у працівників бібліотеки та краєзнавчої музейної кімнати. Узагальнений аналіз проєкту можна використовувати на уроках історії України (під час вивчення теми «Наш край в 20-30 рр. ХХ століття»).
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