РІВНЕНСЬКА МАЛА АКАДЕМІЯ НАУК УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ
Всеукраїнський інтерактивний конкурс «МАН-Юніор Дослідник»
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Тези
Воробей Ганна Іванівна, учениця 7 класу Кам’янського  ліцею Березівської сільської ради Сарненського району Рівненської області.
  
Науковий керівник: Коханевич Світлана Григорівна, вчитель історії Кам’янського ліцею Березівської сільської ради  Сарненського району  Рівненської області. 
             Туристичними стежками с. Кам’яне
     Проєкт присвячено пам’яткам історії, які знаходяться на території  та околицях с.  Кам’яне Сарненського району  Рівненської області 
       Мета проєкту – розробити історико-краєзнавчий туристичний маршрут с.  Кам’яне Сарненського району  Рівненської області
       Завдання – описати та дослідити історію походження пам’яток.
        Об’єктом дослідження є пам’ятки історії.
        Предметом дослідження є туристичний маршрут.
       Актуальність дослідження   полягає в тому, що потрібно проводити популяризацію історико- краєзнавчої роботи на місцевому рівні та ознайомити  з пам’ятками історії.
Хронологічні рамки роботи охоплюють ХV – ХХ ст.
Маршрут починається з урочища Курганці, де ймовірно знаходиться захоронення місцевих жителів, які загинули від набігу татар.
Далі по маршруту кам’яні хрести в урочищі Загребелля та біля Дуба. 
Досить багато цікавий пам’яток є на місцевому кладовищі в центрі села. Там є дуже гарний пам’ятник пані Пачєчної Тетяни Михайлівни. Це поховання за твердженням місцевих старожилів кілька разів розкопували з метою пограбування.
На кладовищі є ряд кам’яних хрестів, які з’явились тут на місці захоронення козаків, про це також стверджують старожили.   
Окрасою туристичного маршруту є так званий Слід Божої Матері. Відбиток ноги на камені асоціюють з Божою Матір’ю. Камінь з видбитком знайшов школяр нашої школи Музика Микола в 2014 році.  Камені з Слідом Божої Матері дуже шануються на території Білорусії, в нас, на жаль, не приділяють уваги такій пам’ятці.
        Планую ознайомити з даним проєктом своїх однокласникі та членів історичного гуртка.


