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Мета дослідження: організувати інформативний та цікавий екскурсійний маршрут по історичним пам'яткам Шепетівки, засвоїти їхню історію, культурне та суспільне значення. Головною метою є ознайомлення аудиторії з найцікавішими об'єктами міста, висвітлення їхньої ролі у формуванні історичної спадщини та національної ідентичності.
Завдання презентації:
1. Представити маршрут екскурсії, який охоплює історичні пам'ятки міста Шепетівка.
2. Розкрити культурне та історичне значення кожної локації на маршруті.
3. Зацікавити аудиторію у вивченні історії та культури.
4. Передати ключові факти та ідеї щодо історії Шепетівки з акцентом на їхню цікавість та важливість для місцевої громади.
5. Створити позитивний образ міста, привертаючи увагу до його історії та культурних надбань.
Об’єкт дослідження: Пам’ятники і пам’ятні дошки м. Шепетівки Хмельницької області.
Предмет дослідження: Історичні події, що стали підґрунтям для встановлення пам’ятників і пам’ятних дошок, існуючих у м. Шепетівці.
У дослідженні застосовано метод історизму, положення про зв'язок історії з сьогоденням, порівняльно-історичній аналіз, завдяки якому були проаналізовані та співставленні досліджувані матеріали. Крім цих спеціальних методів в дослідженні було використано і низку загальнонаукових методів, як от метод аналізу класифікації та систематизації, узагальнення.
У своєму дослідженні я використала інформацію з публікацій у місцевих газетах, спогади очевидців, власні фотографії і спостереження.
Найвідомішими пам’ятниками і пам’ятками м. Шепетівки, на мою думку, є: меморіальна дошка Магдебурзького права, пам’ятна дошка Симону Петлюрі, пам’ятник жертвам Голодомору, братська могила на вул. Рубіжній, танк Т-34 часів Другої світової війни, пам’ятники жертвам Голокосту, Валі Котику, «Чорний тюльпан», Музей пропаганди.
У 1619 році Шепетівка отримала Магдебурзьке право. На честь цієї події  у 2019 році на будівлі міської ради  було встановлено меморіальну дошку.
19 квітня 1919 року в історію Шепетівки увійшла яскрава подія – візит Головного Отамана Симона Петлюри. Свідченням цієї події є щоденник інформаційного бюро Армії УНР "Дзвін", який фіксує події того часу. Ця пам'ятна дошка є свідком тих важливих моментів, якими ми пишаємося та пам'ятаємо до цього дня.
Кілька пам'ятників міста, серед яких братська могила на вулиці Рубіжна, нагадують про нелегкі роки Другої світової війни. Наприкінці 1942 р. у Шепетівському концтаборі ув’язнили 16 тисяч військовополонених, на початку 1943 р. – понад 23 тисячі людей, у червні 1943 р. – майже 8 тисяч. Табір діяв до останніх днів нацистської окупації, у братських могилах навколо поховано до 12 тисяч людей. 
Внаслідок прийняття закону про декомунізацію, в минулому, музей М.Островського став об'єктом уваги, оскільки носив ім'я особистості, яка потрапила до списку для декомунізації. Проте після аналізу ситуації Інститутом національної пам'яті, його перейменували у Музей пропаганди, зберігши оригінальну експозицію.
Висновок У своїй роботі я намагалася детально розповісти про історичні пам'ятки та цікаві місця у моєму рідному місті Шепетівка. Звертаючись до фактів та цікавих подій, я створила екскурсійний маршрут, який, сподіваюся, вас зацікавив. Показала справжню картину міста без штучного та занадто ідеального вигляду. Вірю, що вона буде корисною та цікавою для тих, хто бажає дізнатися більше про історію та культуру Шепетівки. Впевнена, що вона спонукатиме людей відвідати моє місто, де вони зможуть на власні очі побачити всю його красу та історію.
