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Тур`ї Ремети – 2024

        Закарпатське село Тур’ї Ремети славиться своєю унікальною історією. Це мальовничий куточок квітучої тур’янської долини, де природа чарує дивною красою, гірські річки наспівують  легенди, гори шепочуть незвідані таємниці, небо розсікають боліди, а люди- неймовірно талановиті і мають золоті руки...
Мета: створити екскурсійний маршрут  музею під відкритим небом, що включатиме ознайомлення з автентичними пам'ятками, з якими пов’язані долі людей, звичаї, побут та традиції мальовничого гірського села.
Новизна: на маршруті можна побачити 13 унікальних експозицій просто неба, які поєднують захоплюючі екскурсії до історико краєзнавчого музею, картинну галерею, туристичні походи у гори у пошуках метеориту.
Гудок, що будив село. Вузькоколійка в Карпатах, зокрема тур`янської долини, стала символом розвитку регіону. Інноваційне відновлення історії вузькоколійки-реалізація проєкту «Штрека-200 пізнавальних кроків», мета якого збереження історичної спадщини та розвиток туризму у громаді.
 Храм науки. Тур’я-Реметівський ЗЗСО приклад успішного навчального закладу, що забезпечує сучасну якісну освіту. Школа втілює творчі та пізнавальні ідеї через реалізацію освітніх проєктів, створення музею, картинної галереї, бібліотеки, сучасних кабінетів та СТЕМ-лабораторії. Шкільний хаб- простір став центром комунікацій молоді громади.
 Антон  Петер - видатна постать Тур’янської долини, талановитий художник, педагог, краєзнавець, турист і історик, що став прикладом для наслідування. З його вуст  був створений історичний літопис нашого села,  відома книга Юлія Кула - «Тур’я-Ремета». 
Духовна спадщина. У селі діють храми трьох конфесій. Церква святого архангела Михаїла, одна з найдавніших у селі, має вражаючий іконостас XVIII століття та приваблює численних паломників. Римо-католицька церква святого Юрія, споруджена у 1854 році, пройшла складний шлях від закриття у 1961 році до відновлення у 1989 році та розширення у 1996 році. Греко-католицька церква св.архангела Михаїла, заснована у 1999 році.
Тур. Легенди села Тур’ї Ремети переплітаються з походженням села, та назв місцевих річок "Тур’я" і "Туричка" від могутніх турів, які колись паслися у цих місцях і пили кришталево чисту воду. Не менш захопливою є легенда про князів Тура й Ремета, які ворогували між собою.
Федір Фекета легендарний листоноша-приклад відданості своїй справі та обов'язку. Свідченням великої поваги односельців до «тур’янського посла», є те, що на стіні сільської церкви у с. Тур’ї Ремети установлено єдиний у світі монумент-барельєф, а біля школи-автентична памятка-конверт. 
Гордість села – коні. Село Тур'я-Ремета славиться своїм конним заводом, який існував з 1871 по 1954 рік, розведенням племінних коней Закарпаття. У селі відбувалися захоплюючі спортивні змагання вершників на добре обладнаному іподромі, які збирали глядачів з різних країн та приносили солідні прибутки місцевим жителям.
Дугласії-своєрідні пам'ятки, справжні скарби природи. Дерева  акліматизувалися на Закарпатті завдяки професору  Златніку у 1906 році і стали частиною унікального лісового заказника. Середній діаметр дерева складає 62 см, а висота – 60 метрів. Завдяки дослідженням місцевого юного вченого Дмитра Немчика,  дугласії стали частиною історії села.
Скелі « Соколець», це там, де соколи в’ють гнізда, а хмари сягають землі. Природний шедевр, який захоплює своєю красою та величю. Історична спадщина, пов'язана з печерою "Діравий камінь", додає загадковості та інтриги цьому мальовничому місцю, приваблює дослідників та мандрівників. 
Космічний гість. У листопаді 2001 року жителі села Тур'ї Ремети стали свідками загадкового космічного явища, що отримало назву Карпатський болід (EN171101). Розповіді про падіння метеоритів таять в собі чимало таємниць і додають місцевості особливого колориту. 
Вода – благодать Божа. Візиткою села є рекреаційний пункт «Чайник», споруджений за проектом Івана Гайдучка. Із  давніх-давен селяни з повагою ставилися до води і вважали що джерельна вода є символом здоров’я, багатства та частиною релігійної культури. Вода у криниці біля храму св. Михаїла освячена і цілюща, має велике духовне значення для мешканців.
Французька кухня в Реметі. Традиція споживання жаб'ячих лапок в селі стала результатом  історичних обставини, які дали поштовх до кулінарних відкриттів, які збереглися до сьогодні. «Жаб'ячі лапки» - це більше, ніж страва, це символ місцевого бренду, який поєднує в собі унікальні традиції у кулінарії.
Висновки. 
Село Тур'ї Ремети має унікальний потенціал стати улюбленим туристичним краєм. Створення екскурсійного маршруту музею під відкритим небом дозволить розкрити таємниці автентичних пам'яток, а інформаційний путівник «Музей просто неба» стане ключем до цікавої та пізнавальної подорожі для туристів. 

