МЕМОРІАЛЬНІ ПАМ’ЯТКИ ЖИТОМИРЩИНИ ЯК ДЖЕРЕЛО ВИВЧЕННЯ ІСТОРІЇ ТА КУЛЬТУРИ КРАЮ НА ПРИКЛАДІ ЄВРЕЙСЬКИХ НАДГРОБКІВ (туристичний маршрут)
Роботу виконав: Геча Кирило Іванович, учень 10 класу 
Наукового ліцею Житомирської політехніки  
[bookmark: _GoBack]Житомирське територіальне відділення МАН, Житомир
Науковий керівник: Геча Олена Анатоліївна,
вчитель історії Наукового ліцею Житомирської політехніки

     Актуальність теми. Питання охорони культурної спадщини України є надзвичайно актуальним. На території України знаходяться тисячі єврейських цвинтарів. У більшості населених пунктів єврейських громад вже немає, це означає, що цвинтарі є останнім речовим доказом того, що колись тут сотні років тому існувала єврейська спільнота. Причиною зникнення більшості цих громад став Голокост та війна, що сьогодні є, як ніколи, близьким для українців. Мацеви – єврейські надгробки в арковій формі й викарбуваними символами – є свідченням, яке не вдалось повністю знищити. 
Об’єкт дослідження: процес дослідження і збереження єврейських кладовищ, символічного значення символіки мацев.
Предметом дослідження є меморіальні пам’ятки Житомирщини як джерело вивчення історії та культури краю на прикладі єврейських надгробків.
Мета роботи: зібрати і систематизувати відомості про єврейські кладовища Житомира та його околиць як ресурсу для дослідження місцевої мультикультурної історії, розібрати читання епітафій на достатньому рівні; дізнатись про історію вивчення єврейських кладовищ на території України та
ускладнення цього процесу через геноциди євреїв, знищення їх спадщини.
Досягнення поставленої мети вимагає вирішити такі завдання:
· висвітлити місце розташування єврейських кладовищ в містах, селищах України, причину такого розміщення, пов’язані з цим легенди, традиції;
· описати варіації оздоблення мацев, значення символіки і декору, прямий зв’язок декору з історичним минулим єврейського народу;
· виявити та ознайомити відвідувачів з  системою читання епітафій на мацевах; розповсюджених фраз, слів в епітафіях; звернути увагу на особливе написання дат та необхідність їх обчислення; додатково охарактеризувати архітектуру мацев;
· дослідити прямий зв’язок Голокосту та труднощів у дослідженні єврейських кладовищ; розробити туристичний маршрут єврейським кладовищем Житомира.
У наш час значно більше приділяється уваги збереженню або відновленню синагог та єврейських цвинтарів. Вони є найбільш яскравим прикладом співіснування в Україні мультикультурних та мультирелігійних громад, що пліч-о-пліч зробили вагомий вклад у розвиток країни. Незважаючи на це усвідомлення, єврейські цвинтарі все ще залишаються без належного догляду. Великих єврейських громад, які могли займатись відновленням своєї спадщини, в Україні більше немає. Проте їх нащадки зацікавлені у пошуку та реставрації поховань своїх предків, чим займаються не лише в Україні, а й в усій Європі.
Символіка мацев є одним з найважливіших аспектів дослідження надгробків. Вона містить найбільше точної інформації про кожну людину. Єврейські надгробні пам’ятки містять в собі дві форми інформації про похованого: епітафії та символи. Епітафії на мацевах ніколи не є цілковито оригінальними. З’ясовано, що запис про людину, яка померла, викарбувано за чіткою, встановленою для всіх мацев, структурою. Щодо декору, то загалом існувало кілька основних композиційних схем оздоблення мацев з використанням архітектурних мотивів, наприклад: архітектурні мотиви присутні у двох відокремлених секціях одночасно; архітектурні елементи обрамлюють та оздоблюють лише нижню секцію з текстом епітафії; архітектурний мотив, поєднуючись з іншими традиційними мотивами є домінантним мотивом лише верхньої секції мацеви.
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