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Збереження та вивчення історії сіл є важливим для розуміння минулого, формування ідентичності та прийняття рішень для майбутнього розвитку країни.
Мета дослідження: 
Проаналізувати, дослідити, літературно описати ,розказати. Бо якщо ти не згадаєш, то майбутнє не знатиме!
Актуальність дослідження: 
    Знання історії села важлива для кожного із нас та для країни в цілому з таких причин: збереження культурної спадщини народу, це сприяє розвитку туризму;  покращує розуміння суспільної динаміки; збереження природних ресурсів;
    Село Петропавлівська Борщагівка – сучасне прогресивне село, що розташовується в передмісті столиці України міста Київ.  Вона зуміла дивовижно поєднати прогресивність, розвиток, сучасність, самобутність, традиції та історію. Унікальністю села є те, що чисельність його населення постійно збільшується. Зокрема, в Петропавлівській Борщагівці у 1913 році налічувалось 1675 жителів. В 2020 році чисельність збільшилася до 20000 мешканців. На сьогодні кількість мешканців сягає 40-50 тисяч. Тому метою діяльності є ознайомлення нових мешканців села з його багатою історією. Створення так званої екскурсійної та історичної пам’ятки, що стане в нагоді кожному жителю села.
    Об’єкт дослідження:  
    Для створення інформаційного продукту, який би став дієвим інструментом у досягненні нашої мети, ми дослідили історію села Петропавлівська Борщагівка. Користувалися відкритими інтернет-джерелами, краєзнавчими роботами, архівними документами. 
    У фокусі дослідження : історичні пам'ятки села, вулиці та будівлі.
     Завдання: Дослідити історію села; створити туристичний кейс села Петропавлівська Борщагівка, що вміщує: екскурсію вихідного дня «Якби земля Петропавлівська могла б розмовляти»; онлайн-екскурсію у форматі відео презентації;створити збірку казок, билин, бувальщин для читачів молодшого покоління основаних на історичних фактах.
[bookmark: _GoBack]Розташування екскурсійного маршруту: 
Маршрут складається із чотирьох зупинок розташованих на території села П. Борщагівка, Бучанського району, Київської області.
Проїзд:  Добратися до початку екскурсійного маршруту можна маршрутним сполученням від  станцій метро міста Києва Академмістечко  (Маршрут №903) та Нивки (Маршрут №743)
На маршруті передбачено 5 видові зупинки:Шлях.  вул. Соборна 1, біля каменю із надписом назви села; Пагорб «Божа гора», вул.Соборна 14а;  Річка Желань, вул.Соборна 15;.Храм Симеона Стовпника, вул. Соборна 28; Ліцей №1 с.П.Борщагівка, вул.Паркова.
 Висновок: Виконана робота, є лише початком моєї діяльності, як історика початківця, так і літератора.  Мною було проведено віртуальні екскурсії селом для паралелі сьомих класів та здійснені екскурсії для двох родин. Також підготовлений макет книги «Бувальщини Борщагівки».  Книга створена із метою популяризації історії села на осові фактів, легенд, переказів історій Борщагівської громади. Літературна форма опису передбачає краще сприйняття історії дітьми молодшого шкільного віку. Написана у співавторстві учениці ліцею, багаторазової переможниці літературних та мовних конкурсів Яринки Глогуш та письменниці, поетеси Ольги Заїки.Ілюстрації згенеровані Яриною Глогуш завдяки штучному інтелекту.   
Маю ціль розширити екскурсійні зупинки та літературні, аби дати можливість історіям та легендам села нове життя. 
