Тема проєкту:
“Історична подорож духовною спадщиною
села Завидова на Мукачівщині”
[bookmark: _Hlk164551365]Автори проєкту: Гольча Дарина Мирославівна, номер телефону: +380997853319, електронна адреса: dashagolcha@icloud.com, місце проживання: Закарпатська область, Мукачівський район, с. Завидово, вул. Олександра Духновича, 7.
Качайло Вероніка Мирославівна, номер телефону: +380969009760, електронна адреса: kachayloveronika03@icloud.com, місце проживання: Закарпатська область, Мукачівський район, с. Завидово, вул. Садова, 23.
Навчальний заклад: Залужанський ліцей, Мукачівської міської ради, Закарпатської області, учениці 10 класу.
Керівник проєкту: Товт Михайло Михайлович, вчитель історії Залужанського ліцею, Мукачівської міської ради, Закарпатської області.
Мета проєкту: дослідити минуле дерев’яних та мурованих церков села Завидово; коротко охарактеризувати процес становлення віри парафіян та протистояння православних і греко - католиків; описати історію придорожніх хрестів на території села; визначити роль місцевих сакральних споруд для формування та збагачення духовності односельчан.
Завдання проєкту: описати історію першої завидівської дерев’яної церкви; висвітлити як відбувався процес будівництва другої (кам’яної) церкви в другій половині ХІХ століття; проаналізувати необхідність будівництва третьої (дерев’яної) церкви в ХХ столітті; сприяти відновлення історичної пам’яті жителів села Завидово; вдосконалювати вміння збирати, класифікувати та систематизувати різні види історичних джерел.
Актуальність теми дослідження зумовлена необхідністю вивчення ролі релігії та церкви у житті села Завидово, їх вплив на духовний та культурний стан односельчан. В умовах війни в Україні дуже важливим є допомогти людям відчути Боже благословення, знайти правильний шлях, подолати внутрішню тривогу, віднайти спокій. Велику роль у цьому займає церква, яка завжди допомагає своїм вірникам.
Об’єктом дослідження наукового проєкту є духовна спадщина села Завидова. Предметом дослідження є історія будівництва першої дерев’яної церкви в селі, загальна характеристика другої кам’яної церкви, необхідність будівництва третьої (дерев’яної церкви), боротьба між місцевими уніатами та православними, придорожні хрести та інші сакральні пам’ятки.
       Перша завидівська церква, яка, безумовно, стала центром духовного життя села, виникла у місцевості Конець, недалеко від теперішнього храму. У старій церкві була зібрана бібліотека богослужбових книг. Це були книги XVII – XVIII століть. Останній рік існування першої будівлі церкви – 1861 р. У другій половині ХІХ століття завидівці вирішили звести нову (другу) велику камʼяну церкву. Справа пішла швидко і через кілька років виріс білий храм-красень. У 1862 році він був готовий прийняти своїх вірників. З 1923 до 1937 року та з 1940 до 1958 року в селі служив священик Петро Угрин. При його активному сприянні у північній частині села, що звалася Конець, було збудовано невелику деревʼяну (третю) церкву каркасної конструкції, а також деревʼяну одноярусну дзвіницю. 
Методи дослідження: а) загальнонаукові:  аналіз, синтез, аналогія;  б) конкретно -наукові: факторний аналіз; в) дослідження усної історії населеного пункту. 
Особистий вклад: науково – дослідницький проєкт є першим узагальненням про історію духовних святинь села Завидово на Мукачівщині, що без сумніву сприяє поглибленню історичної пам’яті нашого села та примножує наші славні релігійні традиції. Практичне значення одержаних результатів дослідження полягає в тому, що систематизовані в ньому матеріали надають можливість ширше висвітлити поставлену проблему. 
Висновки: В ході проведеного наукового дослідження ми дізналися, що важкий не без перебільшення буде сказано тернистий шлях пройшли завидівці у всіх сферах особистого і суспільного життя, та завжди успішно виходили із неприємних і несприятливих ситуацій. У релігійних справах були терпеливими, мудрими, толерантними, організованими, без войовничого запалу, без гострих конфліктів з греко-католицькою конфесією, як цього вимагає християнська мораль. Божим промислом долали труднощі та досягали омріяної мети.
