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Актуальність роботи: космічна місія DART – перша місія, яка присвячена методу відхилення астероїда шляхом зміни його руху в просторі через кінетичний удар, що є важливим тестом технологій та стратегій планетарного захисту в майбутньому та матиме великий вплив на багато сфер науки про Сонячну систему.
Мета даної роботи полягає в аналізі ударних експериментів на астероїдах, зокрема дослідження прямого вплину на траєкторію астероїда в рамках місії DART.
Об’єктом дослідження є ефект впливу на траєкторію подвійної астероїдної системи Didymos-Dimorphos через контрольоване зіткнення, а предметом дослідження – подвійна система астероїдів Didymos.
[bookmark: _Toc159624034][bookmark: _Toc159628299]Було розглянуто основні цілі ударних експериментів на астероїдах; проведено порівняльний аналіз місій DART та Hayabusa2 з урахуванням їхніх особливостей та наукових цілей; розібрано особливості місії DART; проведено аналіз наслідків зіткнення астероїда Dimorphos з DART шляхом розрахунку зміни кутового моменту супутника за рахунок зіткнення. Зміна кутового моменту складає  , що свідчить про те, що місія підтвердила можливість зміни параметрів орбіти астероїдів.
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