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Тема: «Держпром - одне з чудес міста Харкова»    .  
Актуальність дослідження. На сучасному етапі історії України в умовах російсько-української війни національне піднесення є важливим фактором культурного розвитку. Бойові дії на сході України посилюють інтерес місцевого населення до історії Слобідської України та її найбільшого міста – Харкова. Знищення пам’яток культури та значна кількість з руйнацій у місті привертають суспільну увагу до історії будинків - пам’ятників архітектури.
Об’єкт дослідження: Один з найбільших історичних та архітектурних символів Харкова - комплекс Держпром та легенди, що пов’язані з ним.
Предмет дослідження: будинок Державної промисловості.
Мета: дослідити особливості створення будівлі Державної промисловості у місті Харкові – першої столиці радянської України.
Для досягнення основної мети було визначено такі завдання:
1. Дослідити процес будівництва харківського «хмарочоса»;
2. Розробити екскурсійний маршрут, з цікавим історичними історіями пов’язаними  з появою Держпрому;
3. Зафіксувати за допомогою фото та відео сучасний стан будівлі для збереження на майбутнє.
Автором було проведено комплексне дослідження: досліджено процес будівництва харківського «хмарочоса», розроблено екскурсійний маршрут, опрацьована література по історії міста Харкова, проведено особисте інтерв'ю з керівником музею Держпрома, здійснено відеофіксацію.
Основу джерельної бази дослідження складають письмові джерела, література мемуарного характеру, газети, картографічні матеріали.
Висновки: Держпром є першою  у світі державною офісною будівлею, яку збудували у модерністських формах. Крім того, це найбільший у світі будинок, зведений у стилі конструктивізму, на початку всесвітнього розвитку цього стилю, і це мало вплив на розвиток української, та й світової архітектури. Будівля Держпрому вважається своєрідним символом Харкова. Це найбільший для свого часу "хмарочос" Європи, перша висотна будівля в Україні та СРСР. У 2017 році будинок Держпрому внесли до списку ЮНЕСКО. 7 вересня 2023 року відбулося засідання Комітету другого протоколу в Гаагської конвенції про захист культурних цінностей на випадок збройного конфлікту. На засіданні було прийнято рішення про внесення двадцяти культурних об’єктів культурної спадщини України, серед яких харківський Держпром, в Міжнародний перелік культурних цінностей, які знаходяться під посиленим захистом. 
Практична цінність дослідження спрямована на популяризацію та збереження історичної пам’ятки міста Харкова, як невід’ємної частини культурного ландшафту одного з найбільших міст України. Результати дослідження можуть використовуватися краєзнавцями, історичними товариствами, дослідниками та освітніми установами, які цікавляться історією міста та його культурною спадщиною. Таке дослідження дозволить глибше зрозуміти значення Держпрому для Харкова та визначити його місце у колективній свідомості мешканців та гостей міста. Також воно може бути корисним для туристичного розвитку міста, привертаючи інтерес до культурно-історичних пам’яток Харкова.
