
Конкурс “МАН- Юніор Дослідник-2024” номінація “Історія”
Вишневе міське територіальне відділення Малої академії Наук України
    Тема проєкту: “Історичний маршрут “Першою лінією оборони Києва” по гілці Змієвого валу від Ходосівки до Білогородки”.
     П.І.Б. автора проєкту - Держипольський В'ячеслав Андрійович
  Найменування навчального закладу -  Крюківщинського ліцею “Лідер” Вишневої міської ради Бучанського району Київської області
     Клас: 7
     Місце проживання – село Крюківщина, вул. Поповича, 8
     Номер контактного телефону: 0663142977
     Електронна адреса: dmitrijbilij@gmail.com
     Керівник проєкту – Трохимець Вікторія Олександрівна, заступник директора з навчально-виховної роботи та вчителька історії Крюківщинського ліцею «Лідер».
Мета дослідження: розробити історико-туристичний маршрут “Першою лінією оборони Києва” по гілці Змієвого валу від Ходосівки до Білогородки.
 Для реалізації поставленої мети визначені наступні завдання:
1. На основі історичних даних дослідити “Першу лінію оборони Києва”;
2. [bookmark: _heading=h.gjdgxs]Розглянути історичне значення пам’ятки Змієві вали під час оборони Києва в періоди Русі-України, Другої світової війни та російського вторгнення 2022 року;
3. Описати результати дослідження та підготувати туристичний маршрут;
4. Здійснити подорож підготовленим маршрутом.
5.  Сформувати джерельну базу роботи та здійснити її аналіз.
Об’єкт дослідження: “Перша лінія оборони Києва” та Змієві вали.
Предмет дослідження: історико-туристичний маршрут “Першою лінією оборони Києва” по гілці Змієвого валу від Ходосівки до Білогородки”.
Під час роботи над дослідженням вдалося побудувати екскурсійний маршрут протяжністю 40 км. Це автомаршрут з елементами пішої прогулянки об’єктами дослідження. Подорож починається з міста Київ до села Круглик. Там знаходиться велика гілка Змієвого Валу, фортифікаційної споруди часів Русі-України. Далі здійснюємо переїзд до ДОТу №179, який зведений всередині Валу і є складовою “Першої лінії оборони Києва”, спорудженої у період 1929-1941 рр.. Наступна точка маршруту фрагменти Змієвого валу в боярському лісі. З Боярки прямуємо до залишків Валу в селі Білогородка. Наступна зупинка біля Гнатівського мосту через річку Ірпінь, з якого відкриваються види на залишки Валу. Під Білогородкою російські окупанти в процесі повномасштабного вторгнення в лютому-березні 2022 року не змогли форсувати Змієві вали, яким близько 1000 років. Завершується наша туристична мандрівка ДОТом №401, який зведений в середині Змієвого валу. Екскурсія по катакомбах ДОТу є надзвичайно цікавою, адже саме тут в 2006 році знімали перший український триллер “Штольня”.
Методологічна база дослідження. Використання загальнонаукових принципів пізнавальної діяльності – історизму, об’єктивності та науковості є основою для вирішення завдань, поставлених у дослідженні. Принцип історизму вимагає розгляду всіх історичних фактів, явищ і подій у відповідності з конкретно-історичними обставинами, в їх взаємозв'язку і взаємообумовленості. Головне в принципі об’єктивність це розгляд історичного минулого таким, яким воно було в дійсності, без ідеологічних стереотипів. Принцип науковості допомагає зробити висновки на основі узагальнення теоретичного і фактичного матеріалу. 
Результати дослідження:
· вивчено історичну інформацію про зведення фортифікаційних споруд часів Русі-України - Змієвих валів;
· розглянуто використання оборонних валів в «Першій лінії оборони Києва» під час Другої Світової війни та наступу російської армії в 2022 році;
· побудовано туристичний автомаршрут, з пішими прогулянками об’єктами дослідження, протяжність якого складає до 40 км.;
· здійснено подорож підготовленим історичним маршрутом;
· описано та оформлено досліджену інформацію у формі презентації.
Наукова новизна дослідження: вдалося дослідити значення Змієвих валів під час оборони Києва в роки Другої світової війни та російського наступу 2022 року, а також побудувати екскурсійний маршрут об’єктами дослідження. 
