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[bookmark: result_box8]Мета: створення екскурсійного маршруту історичними місцями Кривого Рогу.
Відповідно до мети були поставлені завдання: 
1) дослідити історичні, архітектурні та промислові пам’ятки міста Кривий Ріг;
2) вивчити та описати історію походження назви міста;
3) шляхом опитування встановити популярні екскурсійні місця Кривого Рогу;
4) створити  маршрут екскурсії містом.
[bookmark: result_box9]Об'єкт дослідження: історичні, архітектурні, культурні та промислові пам’ятки Кривого Рогу.
[bookmark: result_box5]Предмет дослідження: маршрут екскурсії Кривим Рогом.
Використали метод наукового аналізу для опрацювання літератури; описовий метод для характеристики досліджуваних об’єктів; історичний метод для встановлення подій, пов’язаних із появою пам’яток; метод опитування для збору соціологічної інформації про популярні екскурсійні місця Кривого Рогу та походження назви міста; метод узагальнення для формулювання висновків.
	Кривий Ріг – це залізне серце нашої держави. Криворізький промисловий туризм відомий на всю Україну і за її межами, але це не свідчить про відсутність культурних чи архітектурних пам’яток. Найбільшу славу Кривий Ріг має через свої розміри - близько 80 км довжини, проте окрім цього він має ще низку рекордів: найбільший квітковий годинник в Європі, єдиний в Україні виробляє залізний сурик, має близько півтори сотні пам’яток. Опрацювавши наукову літературу, можемо говорити про кілька столітню історію міста Кривий Ріг. Та найперше, що ми аналізуємо – це назва. Існує кілька варіантів, але соціологічне опитування через гугл-форми мешканців міста показало, що найпопулярнішою є легенда про одноокого козака Рога, який після повернення з Січі осів у наших місцях. Саме тому я відновила найповнішу версію цієї легенди з розповіді криворізького краєзнавця Олександра Дольникова.
	Також метою опитування було встановлення найцікавіших історичних, промислових місць та архітектурних пам'яток Кривого Рогу для туристів на думку саме місцевих. За результатами опитування побудовано екскурсійний маршрут з півдня міста на північ, щоб можна було оцінити його протяжність. Він містить 6 локацій, які поєднують історичні пам’ятки, архітектурні, природні та промислові.
	Однією з найцікавіших локацій є кар’єр Південного гірничо-збагачувального комбінату, у якому вже майже 70 років видобувають залізну руду. Форма найбільшого кар’єру Європи нагадує серце, розміри вражають (довжина  3 км, ширина 2,5 км, глибина – майже 400 м), а його поверхня схожа на поверхню Марса.
	Наступна точка маршруту – парк Мершавцева, який є пам’яткою садово-паркового значення і започаткований у ХІХ ст. дворянином Федором Мершавцевим, який збудував перший у місті фонтан. Локація особлива виставкою геологічних порід XIV-ХХ ст. до н.е., човновою станцією, річним читальним залом, виставковим павільйоном. Змагається з популярністю парку лише квітковий годинник, споруджений у 2010 році. Він рекордсмен за розмірами та цікавий тим, що під ним знаходиться міська відеогалерея. Годинник прикрашається сезонними квітами, а взимку ілюмінацією. Через дорогу від годинника знаходиться наступна точка екскурсії – пам’ятник козаку Рогу. Ця тритонна бронзова скульптура на постаменті з брили залізної руди 62 тонни встановлена у травні 2011 року до Дня міста. Наступна точка маршруту знову нагадує про промисловість міста – це затоплений гранітний кар’єр, глибина якого вдвічі більша Азовського моря (35 м). Після закінчення видобутку граніту завдяки рекультивації та природним процесам він перетворився на блакитну лагуну. Останньою найвіддаленішою точкою екскурсії є Криворізький ботанічний сад, який займає 52 гектари і знаходиться на півночі міста. Сад є об’єктом природно-заповідного фонду України, який налічує десятки тисяч деревинних, квіткових, чагарникових рослин. 
Отже, провівши дослідження, я вивчила історичні, архітектурні та промислові пам’ятки Кривого Рогу, з’ясувала, які з них найпопулярніші серед місцевих мешканців. Врахувавши результати соціологічного опитування, створила екскурсійний маршрут найпопулярнішими локаціями, які відображають історію міста та поєднані гаслом “Місто довжиною в життя”. Новизна мого проєкту полягає у включенні до маршруту об’єктів, які демонструють велику протяжність міста з півдня на північ та на сучасному етапі створюють імідж Кривого Рогу, формуючи вже новітню історію промислового міста. Опитавши мешканців Кривого Рогу про походження назви міста, встановила, що варіант про козака Рога є найпопулярнішим. На основі розповіді криворізького краєзнавця записала повну версію цієї легенди.
