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Актуальність. Зрозуміти сучасне не можна без знання історії рідного краю, який розкриває перед нами спадщину предків, пробуджуючи інтерес до незвіданих пластів життя рідного народу, що обумовлює актуальність дослідження ландшафтного заказника місцевого значення «Шептереди», який розкинувся обабіч однойменного урочища біля с. Йосипівка.
Об’єкт дослідження: заказник «Шептереди», а його предмет: основні віхи історії заповідника.
Мета: дослідження ролі заказника «Шептереди» в історії с. Йосипівка. Досягнути мету допомогли поставлені завдання: зібрати інформацію про заказник «Шептереди» у старожилів села та за допомогою керівників опрацювати архівні матеріали із зазначеної теми; проаналізувати отриману інформацію та виокремити найголовніше, що зацікавило б туристів під час екскурсії до заказника.
Проаналізувавши краєзнавчу літературу, розповіді старожилів та матеріали Державного архіву Одеської області я дізналась, що заказник «Шептереди» веде свою історію з середини ХІХ ст., а перша письмова згадка відноситься до 1860 р., коли у відомості найбільших землевласників Тираспольського повіту Херсонської губернії зазначено, що князі Аргутинські: надвірний радник Йосиф Давидович, штаб-ротмістр Микола Давидович, підпоручик Василь Миколайович та Олександр Миколайович володіли селами Василівка, Йосипівка, Давидівка, містечком Захарівка та 800 десятинами лісу «при урочищі Шептередюр», де переважали дуби, клени та берест. 
Олександр Миколайович, закоханий в ліс, звідусіль виписував рідкісні види дерев. Згадкою про ті часи залишились зарості дубу пухнастого, рідкісного в нашій місцевості що й сьогодні прикрашають заказник, який розкинувся на 106 га. Серед віковічних дубів можна зустріти тварин, занесених до Червоної книги. Тут гніздяться орел-карлик та балобан; поспішають у своїх справах жук-самітник, жук-олень, тхір степовий, горностай, борсук, мишівка степова та лунь польовий.
При нагоді я завжди приходжу до заказника, де полюбляю в лісовій тиші подумати про минуле. Під час Другої світової війни саме тут дислокувались партизанські загони на чолі з Миколою Сафроненком, Григорієм Цуницьким та Миколою Орликом, організовані для боротьби з фашистами. Партизани на окупованій території збирали інформацію про ворога, знищували невеликі групи німецьких солдатів, перешкоджали відправленню молоді до Німеччини, поширювали серед населення інформацію про те, що відбувалося на фронті, а також чинили розправи над поліцаями. На жаль, більшість з них не дожило до перемоги, але й донині столітні дуби зберігають таїнство принесення партизанської присяги, в якій хоробрі йосипівчани присягали боронити свій рідний край.
Отже, заказник «Шептереди» зберігає чимало історій, радісних та трагічних. Його крислаті дуби можуть багато розповісти про життя людей села Йосипівка. В даному дописі привідкрито лише кілька епізодів, що вказують на доцільність створення туристичної екскурсії, під час якої туристи доторкнуться серцем до минулого рідного краю. 
Чисте повітря, неймовірний запах дитинства, таємничий шум вітру і спів птахів… Це ліс. Ландшафтний заказник місцевого значення «Шептереди», що навіює радість, лікує депресію, робить кращим світ навколо нас. Тож давайте вивчати, берегти та примножувати зелене багатство нашого краю!
