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       Проходять роки , змінюються покоління. Кожне нове покоління усе менше знає  визначні місця і видатних людей рідного краю. Але з  «маленьких» історій складається історія нашої Батьківщини - України. Знати свою історію – наш громадянський обов’язок . Але ще важливішим є зберегти і передати історичну інформацію майбутнім поколінням, що нелегко зробити в наш нестабільний час.
        Сьогодні в світі туристична галузь виступає дійовим засобом для поповнення державного і місцевого бюджетів, створення нових робочих  місць, однією з форм  використання вільного часу, змістовного дозвілля, оздоровлення нації.  Розвиток туристичної галузі може бути шляхом  економічного відродження  Барвінкового та Барвінківщини. Крім прямої економічної вигоди, це може сприяти інвестиційній привабливості регіону, в тому числі і іноземній. Працюючи в музеї, дізнались, що сьогодні зацікавлені  історією міста громадяни Канади та Німеччини, нащадки засновників промислових підприємств у Барвінковому.
  Мета дослідження: підготовка та розповсюдження базового пакету екскурсійного маршруту по місту Барвінковому.
      Завдання дослідження:  збір історико – краєзнавчої інформації, інформації про  історичні пам’ятки міста, видатних осіб, створення схеми екскурсійного маршруту по місту, систематизація та узагальнення матеріалу, проведення рекламних кампаній з метою позиціювання туристичних можливостей міста.                                Місто засноване в середині ХУІІ ст., має козацький генезис. Засновник - козацький полковник Іван Барвінок, який прибув в долину річки Сухий Торець з групою сподвижників і їхніми родинами за наказом Богдана Хмельницького і грамотою від Коша. В 1653 році в Барвінковій стінці було освячено козацьку церкву і розпочався офіційний відлік історії міста. В місті збережена і розвивається малярська традиція. Ми пишаємося роботами як професійних художників, так і художників-аматорів, чия доля була пов’язана з містом і залишається такою сьогодні.
           Зі сходу на захід місто пересікає залізнична магістраль Харків-Донбас, яка була збудована в 1869 році і сприяла економічному розвитку міста. У ХІХ – ХХ століттях у місті існувало понад 100 підприємств. На жаль, сьогодні  більшість із них перестали існувати, жалюгідна кількість існуючих ледь животіють.  Барвінкове було заможним містом, більша частина архітектурних та історичних пам’яток у місті збудована на кошти заможних підприємців, купців, меценатів, а також простих міщан і селян. Історія міста пов’язана з багатьма історичними подіями та іменами видатних людей України та краю, її історичні пам’ятки  є свідченням цих подій.
         Висновки:  Барвінкове – цікавий історико- географічний об’єкт. Його розташування в межах «Донецької Швейцарії», близькість до Славкурорту та Святогір’я може слугувати в подальшому розвитку туристичного бізнесу. Дане дослідження є першою  нашою спробою створити та описати екскурсійно- краєзнавчий маршрут  по місту Барвінковому.
         Зроблено картосхему екскурсійного маршруту, виділено найбіль цікаві екскурсійні об’єкти. Зібрано значний матеріал з історії рідного краю, історії життя видатних осіб, але поле пізнання  безмежне.
          Новизна роботи полягає в усвідомлені необхідності розвивати інтерес до історії рідного краю, сприяти розумінню цінності історичних артефактів та необхідності їх збереження, розширенню світогляду молоді. До особистого внеску відносимо популяризацію матеріалу серед однолітків, жителів громади
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