Тема проєкту: «Історична прогулянка старою кременчуцькою вулицею»
Автори проекту: Дяченко Михайло Юрійович, учень I курсу (10 клас), Регіонального центру професійно-технічної освіти № 1 м. Кременчука, Полтавська обласна мала академія наук учнівської молоді, м. Кременчук; Черноголова Катерина Сергіївна, учениця І курсу (10 клас) Регіонального центру професійно-технічної освіти № 1 м. Кременчука, Полтавська обласна мала академія наук учнівської молоді, м. Кременчук.
Керівник проєкту: Карпенко Лариса Владиславівна, викладач історії Регіонального центру професійно-технічної освіти № 1 м. Кременчука.    
Мета дослідження: шляхом історичної розвідки дослідити історію однієї із найстаріших вулиць м. Кременчука – вулиці Лейтенанта Покладова та архітектурні пам’ятки, які на ній знаходяться.
Завдання проєкту:
· знайти та вивчити історичні джерела, що стосуються історії старих кременчуцьких вулиць;
· дослідити історію розвитку вулиці Лейтенанта Покладова / Херсонської та умов, за яких вулиця змінювала свої обриси та назви; 
· ознайомитися з архітектурними пам’ятками, розташованими на вулиці Лейтенанта Покладова;
· систематизувати дослідження та створити екскурсійний маршрут «Історична прогулянка старою кременчуцькою вулицею».   
Об’єкт дослідження: історія вулиці Лейтенанта Покладова / Херсонської.
Предмет дослідження: історичні пам’ятки, розташовані на вулиці Лейтенанта Покладова – будівлі готелів  «Вікторія» та «Пальміра», театру мініатюр, а також транспортне сполучення колишньої вулиці Херсонської.
Історична прогулянка вулицею Лейтенанта Покладова розпочинається не з місця заснування вулиці у 1774 році біля берега Дніпра, а з непомітних старих будиночків в районі вулиці Театральної, оскільки в роки Другої світової війни Кременчук, чи не єдине місто в Україні, був зруйнований на 97%. Тому сучасна вулиця значно відрізняється від тієї, якою вона була упродовж к. ХVІІІ – 1-ї пол. ХХ ст. Тут ми дізнаємося про те, що вулиця була діловим, торговим і культурним центром Кременчука. Пройшовши вздовж старих «хрущовок» і ліцею № 10, ми знайомимося з історією кременчуцького трамваю, який курсував вулицею з 1899 по 1921 рр. Наступними зупинками є будівлі колишніх готелів «Вікторія» і «Пальміра». Готель «Вікторія» був збудований до 1884 року і вважався найпопулярнішим і найпрестижнішим готелем міста. Тут у свій час зупинялися такі відомі люди, як В. В. Докучаєв, В. І. Вернадський, Ф. Сологуб. Готель був закритий після подій 1917 р. «Вікторія» – одна із небагатьох будівель Кременчука, яка вціліла в роки Другої світової війни. Сьогодні це багатоквартирний будинок, у якому в повоєнні роки мешкав головний архітектор міста Лев Шлапаковський. Готель «Пальміра» розташований навпроти «Вікторії». Був збудований наприкінці ХІХ ст. і славився рестораном із неперевершеною кухнею та затишними комфортними номерами. Серед відвідувачів готелю були дресирувальник А. Дуров,  молодий артист Леонід Утьосов, Шолом-Алейхем, Платон Майборода, Павло Тичина. За радянських часів робота готелю була відновлена. Сьогодні тут знаходиться Департамент освіти Кременчуцької міської ради. Далі маршрут пролягає повз будівлю колишнього театру мініатюр – одного з осередків культурного життя містян, через сучасний сквер ім. Олега Бабаєва, який розділяє вулицю навпіл, і продовжується повз «хрущовки». Закінчується екскурсія біля сучасної новобудови, яка виросла на місці садиби Карла Бера – власника одного із найстаріших в Україні садових закладів. Упродовж маршруту повідомляється про історію перейменування вулиці. За всю свою історію вона називалася: Новоросійська – Херсонська – Карла Лібкнехта – Карла Маркса – Лейтенанта Покладова.
Висновки. Отже, після опрацювання джерел, що стосуються історії кременчуцьких вулиць, було обрано об’єктом дослідження одну із найстаріших вулиць міста – Лейтенанта Покладова / Херсонську. Вивчивши краєзнавчу літературу, поспілкувавшись із краєзнавцем Євгеном Бергером, дослідивши світлини Кременчука к. ХІХ – поч. ХХ ст., нами було створено  екскурсійний маршрут «Історична прогулянка старою кременчуцькою вулицею». У ході реалізації проєкту було виявлено руйнівний вплив нацистського та совєтського режимів на збереження історичної, національної та культурної ідентичності старого наддніпрянського міста Кременчука, яке веде свою історію з 1571 року.  
