Екскурсійний маршрут історичними пам'ятками Херсону
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Актуальність та мета дослідження. Для кожної людини рідне місто це щось особливе. Для мене моє рідне місто Херсон - це історія мого життя. У зв’язку із повномасштабним вторгненням, місто Херсон було окуповане декілька місяців. Тому я та моя родина, на жаль, покинули своє рідне місто. За мету нашого дослідження було скласти маршрут історичною спадщиною Херсону, провести екскурсію пам’ятними місцями міста. 
Об’єкт дослідження. Україна – найбільша країна Європи. Місто Херсон по праву вважають одним із найкращих культурних і промислових центрів України. Також, це «батьківщина кавунів». 
Предмет дослідження. Історія міста Херсон загадкова, насичена цікавими фактами та багатогранна. Протягом історичного минулого місто було під владою різних держав. В середині XVIII ст. імператриця Катерина II, у ході війни з турками 1768-1774 рр. за вихід до Чорного моря, відвоювала територію, яка охоплювала частину Північного Причорномор'я до Південного Бугу. Для захисту цих земель та плацдарму, та задля подальшого наступу було вирішено збудувати м. Херсон. У 1778 році, місто отримало статус як фортеця та верф.
Наукова новизна. Екскурсія пам’ятками історичного Херсону дасть можливість змінити погляд юного покоління на це величне місто. Дослідження вмотивує молодь цінувати та берегти  історичні пам’ятки, які були створені під час утворення цього міста-фортеці. Місто Херсон налічує велику кількість пам’яток культури за усі часи існування. В ході екскурсії буде представлено низку історичних пам’яток.
Херсонська фортеця заснована на підставі указу Катерини ІІ виданого 18 червня 1778 року. Фортеця будувалася приблизно 7 років, будівниками були козаки і невільники. Першим керівником будівництва фортеці був Ібрагім Ганнібал, пізніше Корсаков.
Свято-Катерининський собор є перший православним храмом в Херсоні. Побудували його з ініціативи Григорія Потьомкіна, князя, який був фаворитом імператриці Катерини II, на честь якої був й освячений храм. Архітектура Свято-Катерининського собору унікальна, це перший зразок класицизму на території сучасної України.
Херсонська державна морська академія — найстаріший навчальний заклад України, який був заснований в 1834 році. На той час в Російській імперії було лише два навчальних морських заклади в Херсоні та в Петербурзі.  16 червня 2011 року навчальний заклад отримав статус академії.
Пам'ятник першим кораблям в Херсоні є одним із символів міста. Даний пам'ятник встановлений у 1972 році, його вінчає трищогловий вітрильний фрегат. В скульптурі об'єднали різні часи і покоління, які незмінно працюють над розвитком суднобудівництва в Херсоні.
Одним із визначних місць для херсонців є Парк Слави, побудований на честь перемоги у Другій Світовій війні. Відкриває меморіал легендарний танк Т-34. У меморіальних списках перераховані прізвища героїв, загиблих під час визволення міста. Крім цього, в парку встановлений пам'ятник «Скорботній Матері» в пам'ять про молодих хлопців, які загинули в Афганістані.
Висновок. В моїй роботі висвітлено лише малу частину визначних пам’яток Херсону, але саме вони є важливими історичними об’єктами для розуміння історії створення цього величного міста. Херсону присвоєно почесну відзнаку «Місто-герой України» згідно з указом Президента України від 6 березня 2022 року.   Коли мене питають звідки я, я із гордістю відповідаю: "Я з Херсона!" і пишаюсь тим, що народився і виріс в цьому славетному місті! Бо незламні херсонці, ризикуючи своїм життям, відчайдушно боролися та боряться за свою свободу та незалежної України!


