Тема : Таємниче місце на схилах Дніпра 

    Роботу виконав: Заборський Володимир Володимирович, учень 10-А класу Ліцею міжнародних відносин №51 Печерського району м.Києва , МАН «Історик-Юніор».
   Керівник проєкту: Нескороменко Дар`я Вікторівна, вчитель історії Ліцею міжнародних відносин № 51 Печерського району м. Києва.
   Мета : дослідити історію виникнення, розквіту та занепаду Зеленого театру в м. Києві.
   Об'єкт дослідження : покинуті історичні місця м. Києва.
   Предмет дослідження : історія Зеленого театру (м.Київ, Паркова дорога, 2)
 
 Завдання :
· дослідити історичну будівлю Зеленого театру;
· опрацювати літературу з теми створення та функціонування театру;
· зібрати існуючі історії та легенди щодо таємничого місця на схилах Дніпра;
· знайти цікаві місця на території історичної забудови;
· підвищити рівень обізнаності суспільства стосовно Зеленого театру.
· популяризувати серед молоді та громадськості приховані історичні пам'ятки на прикладі Зеленого театру
[bookmark: _GoBack]     Зелений театр – частина Київської фортеці, дві стіни, 1856 рік. Мета: захист водокачки та арсеналу. За призначенням не використовувався. Після Другої світової перебудований в кінотеатр, згодом закинутий через пожежу та появу Гідропарку і Жовтневого палацу. У 2011 р. перебудований в нічний клуб, в 2014 р. зачинений через невиконання умов оренди. Приваблює дігерів, альпіністів та представників інших субкультур. Має велику систему підземних комунікацій, багато входів в дренажні системи. Відомий також через містичні історії, пов’язані з ним.
       Відвідавши Зелений театр, ми проаналізували його реальний стан. Шляхом спостережень ззовні та зсередини ми зібрали матеріали для дослідження. Ми спускались в одну з дренажних систем на території Зеленого театру, аби переконатися в її розгалуженості та розмірах. Зібрані дані свідчать про занедбаний стан споруди та її популярність серед представників різних субкультур.
Висновки: Зелений театр — історична пам'ятка в центрі Києва, про яку мало хто знає. 
     Колишня частина Київської фортеці пройшла шлях від оборонної споруди до кінотеатру та нічного клубу просто неба. На території Зеленого театру є багато атмосферних місць для фотографій, не дивлячись на його занедбаний стан. Споруда має багато входів всередину і розгалужену систему підземних комунікацій. Театр також слугує своєрідним хабом для багаточислених дренажних систем, які виходять прямо до нього. Це місце є унікальним за свою історію та здатність приваблювати людей різних субкультур. Суспільство має звернути увагу на Зелений театр, аби зберегти його, адже це одна з частин Київської фортеці та місце з багатою історією. Своїм прикладом Зелений театр зможе привернути увагу і на інші закинуті архітектурні та історичні пам'ятки.
