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Мета дослідження: розробити маршрут екскурсії «Синагоги Василькова».
Завдання: дослідити історію трьох  синагог  міста Васильків (синагога Бейкер, синагога – єврейська школа, синагога – іудейська школа);
скласти схему маршруту екскурсії;
описати  матеріал для екскурсії.  
Об’єкти дослідження: архітектурні  пам'ятки України колишня синагога Бейкер (будівля залізничного вокзалу), колишня синагога – єврейська школа (будівля ЗОШ №1), колишня синагога - іудейська школа для хлопчиків -  (будівля сучасної ЗОШ №2).
Предмет дослідження: унікальність  пам'яток  архітектури України синагоги Бейкер, синагоги – єврейської школи для хлопчиків, синагоги – іудейської школи.
Опис  дослідження
Теоретична частина. Підгрунтям дослідження є історичні дані про Васильків наприкінці ХІХ ст.,  коли у місті  сформувалася велика єврейська громада. Через заборону тодішнього уряду іудеям мешкати у Києві, значна кількість єврейських родин переселилися до маленьких містечок (таких як Васильків) навколо Києва. В ті часи у Василькові  нараховувалося 10930 осіб єврейської національності із загальної кількості громадян – 17660.  В місті функціонувало 4 синагоги,  три з них описано в практичній   частині дослідження, про четверту синагогу матеріал не знайдено. 
Практична частина. Методом вивчення інформаційних джерел було досліджено історію будівель  трьох синагог. Методом  спостережень було обстежено зовнішній вигляд цих будівель. На основі зібраного  матеріалу  автором розроблено маршрут екскурсії та описано за послідовністю відвідування  три об’єкти. 

Колишня синагога Бейкер. ( бейкер  в перекладі – хлібопекар, булочник, кондитер, очевидно походить від сусідства синагоги з будівлею мельниці, побудованої в 1905  році одночасно  з синагогою).  Синагога - цегляна, двоповерхова, стіни декоровані елементами середньовічної архітектури. Будівля має характерні типові ознаки єврейської культової споруди. В середині – велика двоповерхова зала і галерея для жінок, на яку ведуть окремі сходи. На східній торцевій стіні вмонтовано  виступ - «ковчег завіту», вівтарний шкап, для зберігання священних сувоїв. На цеглі синагоги виявлені клейма «А. Доломакін». (Завод Адріана Доломакіна, згадується в кінці 1890-х років, розташовувався на Великій Васильківській вулиці в м. Києві).
У 1927 році синагогу Бейкер радянський уряд закрив, «молитовний дім  відведено до потреб Південно-Західної залізниці, оскільки у місті є крім цього три єврейських молитовних будинки». В місто була проведена залізнична гілка, а будівлю синагоги пристосували під залізничний вокзал, він проіснував до 1990-х років, потім будівля занепала.
Колишня синагога – єврейська школа – нині ЗОШ №1. Стара частина будівлі нинішньої Васильківської загальноосвітньої школи №1 – це також  синагога, збудована у 1812 році. Пізніше тут розташовувалася єврейська школа. У 1930 роках в цьому приміщенні діяв дитячий будинок. Під час Голодомору 1932-1933 р.р., за свідченнями старожилів, до дитбудинку потрапляли діти, яких залізницею із прилеглих сіл  привозили батьки, бо не мали чим прогодувати,  і залишали на Базарній Площі. Таким чином було врятовано чимало дітей. Після Другої світової війни у цьому ​​приміщенні було відкрито загальноосвітню школу, яка діє і сьогодні.
Колишня синагога - іудейська школа для хлопчиків – нині ЗОШ №2.
Будівля  колишньої синагоги розташована на розі вулиць, у центрі міста. Має зрізане наріжжя (торцевий кут будівля). Будівля раніше мала два куполи  з башенками  над наріжжям та над входом, які згодом зняли. На старих  світлинах іх добре вижно. Рік будівництва 1812 р. У 1930 роках синагога була переформатована на іудейську школу. У цій школі навчалися лише хлопчики, а дівчатка на той час навчалися окремо, оскільки діяла постанова про роздільне навчання.
[bookmark: _GoBack]Висновки. В результаті автором  виконані всі поставлені завдання: досліджено історію  архітектурних пам’яток (колишньої синагоги Бейкер, колишньої синагоги – єврейсько школи, колишньої синагоги - іудейської школи для хлопчиків); встановлено унікальність пам’яток архітектури; описано матеріал дослідження для проведення екскурсії; вперше розроблено новий  маршрут екскурсії в місті Васильків.
