Тема проєкту: «Історичні пам’ятки міста Арциз Бессарабського краю»
[bookmark: _GoBack]Виконала: Камбур Вікторія Андріанівна, учениця 10-Б класу  Арцизького ліцею №5 з початковою школою та гімназією  Болградського району Одеської області. Керівник: Василіогло Домнікія Костянтинівна, вчитель географії
        Мені найдорожчий на Землі той куточок, де я народилася  і живу, а саме, моя  «маленька батьківщина» – моє рідне місто Арциз. Тому тему  моєї дослідницької роботи я обрала «Історичні пам’ятки міста Арциз Бессарабського краю».
Мета проєкту: - вивчити та дослідити історико-культурні пам’ятки міста Арциз    Болградського  району Одеської області;- створити екскурсійний маршрут цими пам'ятками; - розширити кругозір щодо надбання та спадщини міста Арциз.
Завдання дослідження: - вивчити матеріали архівних документів, документів історико-краєзнавчого музею та міської бібліотеки; - ознайомитися з історією заселення міста; - дослідити визначні історико – культурні пам’ятки міста Арциз; - створити мапу екскурсійної мандрівки; - популяризувати історико - культурні  пам'ятки.
Об’єкт дослідження: історико-культурний потенціал міста Арциз.
Предмет дослідження: історичні пам’ятки міста Арциз.
    Місто Арциз розташоване в південно-західній частині Одеської області, географічно відноситься до Південної Бессарабії та засноване у 1816 році в період заселення німецькими колоністами. Арциз отримав назву від французького міста Арсі-сюр-Об (Arcis), тобто Арсі-над-Об, притоці Сени, в Шампані.
        Бессарабія – край древніх скіфів, греків і молдован, болгар і гагаузів, українців і німців, ромів та інших народів. Тисячоліттями тут насипалися кургани. Загадкове каміння колишніх забудівель розкидані по полях, начебто ілюстрації до древніх слів: «Час розкидати каміння, час збирати каміння».
       Як і увесь Бессарабський край, Арциз багатий історичним минулим та сьогоденням. За свою багатовікову історію цей край і народи, що населяли його, були свідками й учасниками багатьох історичних процесів. Територія в районі сучасного міста Арциз була заселена давно. Про це свідчать наявні на березі річки Чага, на захід від Арциза, чотири скіфські кургани . В одному з них розкопано поховання воїна ІV століття до нашої ери, де знайдені золота чаша і військові обладунки (шолом і панцир, залізний меч, стріли, наконечники списа). Деякі з експонатів зберігаються в Арцизькому  історико-краєзнавчому музеї. Справжніми перлинами нашого музею можна назвати етнографічні експозиції: «Бессарабська хата XX століття», «Бессарабський сарай», «Бессарабське подвір'я». Багатонаціональний колорит, багата місцева історія - це те, що приваблює людей та спонукає відвідати заклад. 
В Арцизі є пам'ятники архітектури, представлені кількома колишніми житловими будинками ХІХ ст. У 1880 році німецькою громадою була збудована та введена в дію будівля кірхи (Лютеранська церква). Одним з історичних об’єктів могло б стати Єврейське кладовище. На його території збереглися пам’ятники, які варті уваги як знаки поховань і як культурно - історична спадщина з її колись великою єврейською громадою. У місті  будується храмовий комплекс за ранньохристиян-ським зразком, який є зменшеною копією Великої базиліки в м.Плискі (Болгарія). Я впевнена, що собор стане однією з найвизначніших релігійних пам`яток не тільки Арцизької громади, а й усієї Одеської області. У самому центрі є довга алея, де у 2016 році відкрився стилізований під ратушу історико-архітектурний комплекс, присвячений 200-річчю Арциза, який місцеві жителі прозвали арцизьким «Біг-Беном», тепер це одна з головних пам’яток міста. Арциз не стоїть на місці і швидкими темпами розвивається, відкриваючи найпотаємніші історичні пам’ятки.
      За підсумками проведеного дослідження наукових та літературних джерел, відвідування деяких історичних місць та пам’яток можна зробити такі висновки: дана робота підтверджує важливість та цінність вивчення історії свого краю та історико-культурних пам’яток міста. 
Практичне значення одержаних результатів роботи полягає в тому, що теоретичні положення, матеріали, висновки, які містяться у проєкті, суттєво розширюють знання з розвитку історії Бессарабського краю. Результати дослідження можуть залучатися для написання узагальнених праць із історії України, туризму області, лекційних курсів, під час викладання програмних дисциплін у закладах загальної середньої освіти, під час  проведення екскурсій, стати основою для подальших глибших узагальнюючих наукових розробок.
Висновки.
У результаті  проведеного дослідження  мною були  виконані всі поставлені завдання, зроблені численні фотографії, підібрані QR -коди, розроблено мапу  екскурсійної мандрівки.


