ЕКСКУРСІЙНИЙ МАРШРУТ
«СТЕЖКАМИ ЯВОРНИЦЬКОГО»
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Кронгауз Владислав Олександрович,  керівник факультативу з історії, В. С. П. «Науковий ліцей міжнародних відносин ІІ-ІІІ ст.» Університету митної справи та фінансів, м. Дніпро.
Мета: Розробка та створення туристичного маршруту місцями пам'яті                                  Д.І. Яворницького.
Завдання:
1. Дослідити біографічні нариси катеринославського періоду життя                                     Д.І. Яворницького;
2. Скласти перелік ключових архітектурних пам'яток міста, що викарбовують пам'ять про відомого історика-козакознавця.
Об’єкт дослідження: Історія рідного міста й історія життя Д. І. Яворницького в Катеринославі-Дніпропетровську.
Предмет дослідження: Історично-архітектурні пам’ятки міста Дніпро.
Прикладний характер дослідження передбачає обстеження історично-архітектурних пам’яток, пов’язаних з Дмитром Яворницьким, та створення найбільш логічного екскурсійного маршруту.
Експериментальна частина дослідження ґрунтується на використанні наступних методів дослідження: аналіз і синтез інформації з різних джерел (вивчення окреслених вище у історіографії матеріалів); метод порівняння (узгодження інформації, отриманої із вивчених джерел та аналізу екскурсійного шляху місцями Яворницького); експеримент (співставлення отриманої інформації з різних джерел та її відтворення в режимі реального часу під час відвідування історичних пам’яток).
Чи цікавилися ви коли-небудь історією свого міста? Чи ходили стежками відомих історичних постатей? Сьогодні ми презентуємо цікавий маршрут, присвячений місцям пам'яті Д.І. Яворницького – геніального дослідника козацької доби. То ж, розпочнімо нашу екскурсію.	
Першою зупинкою буде Дніпровський історичний музей імені Д. Яворницького. У 1902 губернатор Катеринослава Андрій Фабр запросив пана Дмитра стати директором Катеринославського обласного музею імені Поля, а 1905 року Яворницький став до виконання обов’язків директора.
Наступна пам’ятка – другий корпус історичного музею, що розташований неподалік від головного. 1910 музей нараховував понад 70 000 експонатів, тож Дмитро Іванович вирішив збудувати ще один корпус.
Наступна зупинка – Спасо-Преображенський собор у двох хвилинах від попередньої локації. З цього місця розпочиналася історія Катеринослава (9 травня 1787). Лише у 1835 р. закінчилося будівництво. Але зведений храм був меншим у шість разів від того, що був за початковим проєктом. 
У 1930 році за ініціативою історика Яворницького собор перетворився на музей релігії та атеїзму. 
Оминаючи пішки Катерининську милю, натрапляємо на будинок-садибу О. Поля (відомого археолога та громадського діяча, який був близьким приятелем Д.І.Яворницького, якого планував призначити директором майбутнього музею) – наступну локацію нашої екскурсії.
А ось ще одна цікава станція нашого маршруту - будинок-музей Д. І.Яворницького. Його сучасники називали Куренем козацького батька. Це єдина будівля, яка зберіглася незмінною з часу ХІХ ст. 
Ось і настав час завершувати нашу екскурсію. Остання наша зупинка – Потьомкінський палац, який наразі відомий як Палац культури студентів. Ані сам Потьомкін, ані Катерина ІІ так і не відвідали палац. Після Другої Світової палац був майже вщент зруйнованим. Повне відновлення відбулося тільки в 1952.
Перспективи подальшої роботи над окресленою тематикою передбачають створення відеоблогу з відеоекскурсіями історичними місцями м. Дніпра та Дніпропетровської області. 
Висновки: Результати: Вивчила історію мого міста від дати заснування Катеринослава до сьогодення, дослідила історичні пам’ятки мого міста, склала екскурсійний маршрут.
Новизна: створення нового маршруту історичними пам’ятками та використання власного фотоматеріалу.
