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Тема проєкту: «Історичні пам'ятки Семенівки та її околиць як відгомін страшної минувшини».
Мета проєкту: дослідити історичні пам'ятки Семенівщини, що пов'язані з трагічними історичними подіями рідного краю.
Завдання проєкту: 
1. Проаналізувати історичні пам’ятки Семенівки та її околиць й виокремити ту, що пов’язана з трагічним історичним минулим краю.
2. Дослідити історичні події, що пов’язані з виокремленою пам’яткою Семенівщини.
3. Розкрити особливості історичної пам’ятки Семенівщини, обраної для детального дослідження.
4. Показати значення досліджених пам’яток для історії рідного краю та України вцілому. 
Об’єкт дослідження: історичні пам’ятки смт Семенівка та її околиць.
Предмет дослідження: трагічні події історії рідного краю, що пов’язані з історичною пам’яткою Семенівщини — меморіальним комплексом «Жертвам фашизму» в селі Великі Липняги.
Теоретична частина: Друга Світова Війна XX століття не обійшла стороною й Полтавський край. 81 рік тому село Великі Липняги на Полтавщині пережило велику трагедію. Із 19 по 21 вересня 1943 року гітлерівська військова частина «СС‑63» спалила живцем 371 жителя. Через те, що 15 вересня 1943 року 52 розвідгрупа Червоної армії вбила двох німців-військовослужбовців  —  німецький каральний загін знищив усе село.
Експериментальна частина: Провівши дослідження, опрацювавши наявні документальні джерела, спогади мешканців села —  ми зрозуміли, що трагічна історія Великих Липнягів донині повністю не вивчена. І, нажаль, через те, що село було повністю спалене, сьогодні відсутня будь-яка джерельна база прямих доказів тих звірств. Ми маємо лише свідчення очевидців, яких уже немає вживих. В ході дослідження нам пощастило потрапити в Липнягівський музей, але науково-дослідний та культурно-освітній заклад, призначений для вивчення, збереження та використання пам'яток матеріальної і духовної культури колись був пограбований, а зараз повністю занедбаний. Тож ми хочемо, щоб про трагедію Великих Липнягів почули всі й можливо тоді музей буде відновлено, а історико-культурна спадщина Семенівщини буде збережена.
Висновки: Проаналізувавши історичні пам’ятки Семенівки та її околиць ми  виокремили ту, що на нашу думку найбільш пов’язана з трагічним історичним минулим краю — меморіальний комплекс «Жертвам фашизму» в селі Великі Липняги  Кременчуцького району Полтавської області. Дослідивши історичні події, що пов’язані з даною пам’яткою, ми з’ясували, що в роки Другої Світової Війни практично всі жителі села Великі Липняги та його околиць були знищені німцями. У селі протягом чотирьох днів есесівці вершили жорстоку розправу над мирним населенням. 
З'ясувавши особливості меморіального комплексу «Жертвам фашизму» в селі Великі Липняги ми можемо зазначити, що він побудований 23 вересня 1977 року жителями села. Меморіальний комплекс налічує 14 кам’яних стел, на яких викарбувано імена усіх селян — жертв трагедії та полеглих на фронтах земляків і визволителів краю. У центрі композиції височить фігура Скорботної Матері, що у скорботі схилила голову. 
Особистий внесок в проєкт полягає в тому, що мною було визначено екскурсійний маршрут історичними пам'ятками Семенівщини та організовано поїздку ними; організовано пошук історичних джерел у бібліотеках та музеях Семенівки й Великих Липнягів.
[bookmark: _GoBack]Новизна дослідження: Проаналізувавши дані закатованих селян, ми виокремили з них кількість дітей, жінок та людей похилого віку й з'ясували, що найбільше вбито було дітей – 125, з них 33 народжені під час війни. Встановлено, що знищувалися не тільки сім'ї — знищувалися цілі роди. Так із роду Салогубів загинуло 14 чоловік, Самбурів — 45 чоловік, Сівкевичів — 19 чоловік. Отже, історичні пам'ятки, що розташовані на території смт Семенівка та його околиць — є невід'ємною складовою історії України. Вони є безцінними історичними джерелами, які не дають нам змоги забути про страшні події минувшини нашого краю, сприяють формуванню почуття патріотизму та усвідомленню необхідності розуміння історії України. 
