Тема проєкту: Екскурсійний маршрут «Древній Васильків: Змієві Вали та Городище Дитинець»
Автор проєкту: Клоченко Богдан Ігорович
Навчальний заклад: гурток «Клуб туристів-краєзнавців» Центру дитячо-юнацького розвитку Калинівської селищної ради Фастівського району Київської області, 7 клас.
Київське обласне територіальне відділення МАН
Населений пункт: сел. Калинівка Фастівського району Київської області
Керівниця проєкту: Розумнюк Антоніна Анатоліївна, керівниця гуртка «Клуб туристів-краєзнавців» Центру дитячо-юнацького розвитку Калинівської селищної ради.
Мета дослідження: відкрити новий екскурсійний  маршрут  «Древній Васильків: Змієві Вали та Городище  Дитинець».
Завдання: дослідити історико-археологічні пам'ятки Змієві Вали  та  Городище Дитинець в межах міста Васильків; 
описати матеріал дослідження для екскурсії; 
розробити маршрут екскурсії з виїздами  від Києва та від сел. Калинівка;
провести екскурсію для дітей та батьків; 
популяризувати відеоматеріали екскурсії в соціальних мережах для приваблення туристів.
Об’єкти дослідження:  пам'ятки історії та  археології України Змієві Вали і Городище Дитинець
Предмет дослідження: унікальність  Змієвих Валів та Городища Дитинець як визначних історичних пам'яток часів Київської Русі.
Опис  дослідження
Теоретична частина. Територія, що досліджувалася: історична частина міста Васильків Київської області (сел. Калинівка - прилеглий населений пункт до Василькова)
Змієві Вали це - видовжені земляні насипи, що зустрічаються навколо Києва, яскраво виділяються на території Васильківщини. З літературних джерел знайдено легенду, в якій богатир Кирило Кожум’яка поборов і запріг у плуг Змія й виорав землю, позначаючи межі свого краю. Зовсім вибившись із сил, чудовисько напилося води з річки, застогнало і вмерло. Річка відтак дістала назву Стугна, а борозни, проорані ним, відповідно нарекли  Змієві Вали. Річка Стугна дійсно протікає через місто Васильків, а горбисті насипи  під назвою Змієві Вали простяглися вздовж річки та  доповнюють собою природний ландшафт міста

Історичні джерела стверджують, що основна частина Валів збудована за правління київських князів Володимира та Ярослава (Мудрого) наприкінці X - на початку XI ст. для захисту кордонів Київської Русі від печенігів. Перша історична  згадка про Змієві датована 988 р. (це дата створення міста Васильків). Цікавий факт, що для будівництва валу довжиною 1 км за один сезон мала витрачатися праця 72-х чоловік. За припущеннями, Вали будувалися в три етапи, впродовж 19 років, і щорічно на їх спорудженні працювало близько 3,5 тисяч чоловік.
Васильківське Городище Дитинець - унікальна пам’ятка історії та археології має назву «Городище літописного міста Василева» сакральне  місце - залишок оборонної фортеці часів Київської Русі. У  праці "Історія України-Руси"  Дитинець був описаний, як  укріплене городище. Навколо нього  був зведений вал у вигляді підкови висотою 9-10 метрів. Місто відігравало важливе значення в історії Київської Русі. 
Практична частина. Методом польових спостережень було досліджено на місцевості  сучасний стан Змієвих Валів да Городища  древнього Василева  - Дитинець. Встановлено,  що велетенські штучні насипи пролягають переважно вздовж річки Стугна, доповнюють собою природний ландшафт і утворюють систему оборони. 
Методом інтерв’ю з директоркою Васильківського  краєзнавчого музею    ознайомлено з історію Змієвих Валів та  Дитинця. 
Методом збору та обробки  інформації з літературних джерел  та електронних ресурсів знайдено легенди та історичні факти про походження  Змієвих Валів та Дитинця.
[bookmark: _GoBack] На основі зібраного  матеріалу  автором розроблено маршрут екскурсії та описано об’єкти:  Змієві  Вали та  Городище Дитинець. Відзнято та змонтовано відеоблог екскурсії.
Висновки.
В результаті реалізації проєкту «Екскурсійний маршрут «Древній Васильків: Змієві Вали та Городище Дитинець» автором  виконані всі поставлені завдання: 
досліджено історико-археологічні пам'ятки Змієві Вали  та  Городище Дитинець в межах міста Васильків Київської області; 
описано матеріал дослідження для проведення екскурсії; 
розроблено маршрут екскурсії з міста Київ (від ст. метро Теремки) та сел. Калинівка Фастівського району Київської області до екскурсійних об'єктів;
проведено екскурсію для членів гуртка та їх батьків;
змонтовано відеоблог екскурсії та популяризовано в соцмережах.

