Тези роботи МАН 
«Печерські пагорби - погляд крізь століття»
Клочок Дар’я Сергіївна, учениця 10-А класу, ліцею №18 Деснянського району міста Києва; Київське територіальне відділення Малої академії наук України – Київська мала академія учнівської молоді.
Керівник: Кучерова Тетяна Філімонівна, вчитель історії ліцею №18 Деснянського району міста Києва.
Актуальність дослідження: проаналізувати історичні події у процесі розроблення екскурсійного маршруту; підвищувати рівень патріотизму серед української молоді; довести, що кожен може зробити особистий внесок в історію відстоювання свободи Батьківщини. 
[bookmark: _GoBack]Мета: розглянути аспекти державності в часи князя Аскольда, гетьмана Мазепи; вивчення історії Української Центральної Ради в період самостійності Української Народної Республіки, 
Завдання дослідження: 1. Опрацювати історичні джерела з тем «Українська Центральна Рада - проголошення самостійності України»; «Крути»; ознайомитись з літературою про період правління князя Аскольда та про часи державотворця гетьмана Мазепи.
2. Формувати історико-політичні компетенції учнів.
3. Розробити екскурсійний маршрут місцями, де відбувались події, пов’язані зі становленням нашої держави, та скласти туристичний путівник  екскурсії. 
Об’єкт дослідження: пам'ятки архітектури Печерського району міста Києва, пов’язані з періодом Української Народної Республіки 1918 р.; Лавра в часи Мазепи.
Предмет дослідження: Печерські пагорби – свідки становлення української державності.
Розгляд теми «Крути - історія нескорених» спонукала мене до більш повного вивчення подій даного періоду. Мене зацікавив Київ, що має відношення до подій під Крутами. Вивчаючи пам'ятки архітектури за вибраним екскурсійним маршрутом, стало зрозуміло, що в темі роботи МАН потрібно розкрити певні факти історії періоду Київської Держави часів князя Аскольда та правління гетьмана Івана Мазепи, що є відлунням історії становлення української державності.
Українська Центральна Рада - революційний парламент України, відомий кожному випускнику. «А ім’я Грушевського гримить, його всяк знає, про його кожне чує. А чувши про його, чує про Україну», ‒ повторювали сучасники видатного історика. Директорка Музею Михайла Грушевського Світлана Панькова ознайомила мене з деякими історичними джерелами доби УЦР, з нею обговорили й тему повстання на заводі «Арсенал», його героїзацію за радянських часів. 
Києво-Печерська лавра і сьогодні красується спорудами, що були зведені за кошти гетьмана Івана Мазепи: Церква Всіх святих над Економічною брамою, кам'яний мур з баштами та інші кам’яниці Києва. Поразка в Полтавській битві  зруйнувала мрії гетьмана Мазепи про самостійність Гетьманщини, але це стало кроком  до української державності.
Окрасою Печерських пагорбів та схилів є церква Святого Миколая - ротонда з білими колонами, розташована неподалік від Дніпровського узвозу, яка в народі більш знана як «Аскольдова Могила». У березні 1918 року тут були поховані тіла 27 захисників УНР, учасників бою під Крутами. Бій під Крутами був успішним для оборонців української державності — стрімкий наступ ворога було зупинено на чотири дні. Ця затримка ворога дала змогу українській делегації укласти Берестейський мирний договір, який врятував проголошену самостійність Української  Народної  Республіки. Радянська влада намагалася знищити як поховання, так і саму пам'ять про жертовність молоді під Крутами. 
На завершальному етапі мого дослідження разом із керівником Кучеровою Т.Ф. було проведено екскурсію для учнів 10 класу ліцею 18 міста Києва за темою "Печерські пагорби - погляд крізь століття"
Висновки: Сьогодні Україна б’ється з росією за Волю! Життя! Державу! І цей кскурсійний маршрут нагадує нам про те, як важко століттями виборювали ми власну державність. Кращі сини України стали героями в безсмерті. Аскольдова могила - сакральне місце пам’яті. Тут спочивають ті, чия смерть є символом і водночас величезною втратою для України.
