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Мета даної роботи полягала у тому, щоб представити ділове обличчя Києва другої половини ХІХ – початку ХХ століття через спростування поширеного міфу про українців епохи модернізації як про виключно аграрну спільноту, протиставляючи цьому уявленню приклади успішних ділових киян, а також продемонструвати будівлі головних фінансових центрів Києва зазначеного періоду в рамках екскурсійного маршруту та пов'язати їх із долями визначних особистостей.  
Реалізація мети передбачала виконання наступних завдань: вивчити історичний контекст реалій міського повсякдення Києва у другій половині ХІХ – на початку ХХ століття; ознайомитися із біографіями киян даного періоду, які належали до числа фінансових еліт міста; визначити та відвідати міські споруди, що пов'язані із діяльністю та життям київських бізнес еліт того часу; опрацювати джерела та літературу за темою; скласти та апробувати авторський екскурсійний маршрут.
Об’єктом дослідження стало підприємництво Києва другої половини ХІХ – початку ХХ століття, а також пов’язані із його розвитком архітектурні пам’ятки міста. Як предмет дослідження було визначено повсякдення Києва зазначеного періоду; історію окремих родів, що належали до тогочасних бізнес еліт; історію й архітектурні особливості обраних для екскурсійного маршруту об’єктів; особливості функціонування тогочасної банківської та біржової системи; специфіку налагодження взаємин між діловими людьми.

Теоретичною базою дослідження стали наукові та науково-популярні праці фахівців з історії Києва, зокрема Тетяни Водотики, сферою наукових зацікавлень якої є власне економічна історія міста у ХІХ столітті. Окрім цього було залучено численні візуальні матеріали із відкритих джерел, що представляють вигляд об’єктів у досліджуваний період. 

Експериментальна частина роботи першочергово полягала у визначені об’єктів для проведення екскурсії. Враховувалася їхня історична значимість, актуальність для обраної тематики та віддаленість локацій, аби маршрут міг пролягати послідовно і не перевищувати оптимального часу (близько 80 хвилин). Загалом було обрано вісім об’єктів Червоний корпус КНУ; Національний музей Тараса Шевченка (будинок Ніколи Терещенка); КМДА (приблизне місце знаходження Київської міської Думи); Будівля Національна банку (в минулому Київська контора Державного банку); Клуб Кабінету Міністрів України (будинок старої біржі); Інститутська 1 (будівля Київської Біржі); Гостинний двір; Київський контрактовий ярмарок. Із кожною з вказаних локацій було пов’язано долі конкретних діячів (метод мікроісторичного дослідження). Власне «людська історія» в рамках екскурсійного маршруту має на меті «оживити» розповідь.  
Висновки. Підприємницьке життя Києва другої половини ХІХ – початку ХХ століття доводить, що тогочасні українці не були на маргінесі ділового життя. Червоний корпус Київського національного університету імені Тараса Шевченка став Alma Mater для багатьох українських промисловців та підприємців, а викладачі економіки нерідко із викладацькою практикою поєднували власний успішний бізнес. ХІХ століття дає нам приклади того, як чесний бізнес приводить до успіху, за словами Ніколи Терещенка: «Чесна праця переважно винагороджується». Банки і фондові біржі у Києві у ХІХ столітті процвітали, хоча й носили характер закритих клубів, адже приналежність до них в основному передавалася династичним шляхом. Рушієм економіки була торгівля. Тож особливе значення в історії Києва відводиться  Гостинному дому. З ним пов'язані, як і величні, так і трагічні події нашої історії. Контрактова площа – місце переговорів і договорів, це простір ведення бізнесу й тепер. Тому складно заперечити тезу Тетяни Водотики про те, що місця мають пам’ять.   
