ЕКСКУРСІЙНИЙ МАРШРУТ
ДУНАЇВЦІ-ПОДІЛЬСЬКИЙ МАНЧЕСТЕР
Розробник екскурсійного маршруту: Ковальчук Максим Васильович,
вихованець школи «Лідер» КУДМР «Центр позашкільної освіти»,
здобувач освіти10-Б Дунаєвецького ліцею №3
Хмельницьке територіальне відділення Малої академії України
Наукове товариство «Дослідник» Дунаєвецької  територіальної громади
Камꞌянець- Подільського району, Хмельницької області
Науковий керівник: Деркалюк Людмила Степанівна, методист  КУДМР «Центр позашкільної освіти»
Актуальність екскурсійного маршруту: зацікавити гостей міста історією Дунаєвець, що славились своїми суконними фабриками.
Мета: на основі цікавих історичних фактів минулого нашого міста розробити  екскурсійний маршрут  українською та польською мовами; Історичні об’єкти: палац Красінських, суконна фабрика
Тривалість екскурсії- 1 година
ЕКСКУРСІЯ

 Дунаївці- місто чотирьох культур: української, німецької, єврейської та польської та  восьми релігійних громад, його називали подільським Манчестером, містом сукнарів. 
Екскурсія буде проводитись двома мовами - українською та польською.
Вінцент Красинський (1782-1858) в зв’язку з розвитком вівчарства на Поділлі і всезростаючою в Європі потребою в сукні  розгорнув в Дунаївцях суконне виробництво.  І в 1829 року  польські та німецькі сукнярі Вільгельм Розенбаум, Карл Екснер з майном, верстатами та іншим обладнанням прибули в маєток Красинських і через два місяці дали перше сукно. В 1830 році прибуло ще двадцять сімей ткачів з Прусії та Познаньщини. Суконне виробництво набуло помітного розширення. 1832 року вже діяло три фабрики. Верстати на них приводились у дію вручну або з допомогою кінської сили. У середині ХІХ ст. у Дунаївцях діяло 49 суконних фабрик, а крім того – 4 постригальних і одна фарбувальна, кілька десятків невеликих ремісничих майстерень. Поворотною подією стало впровадження 1867 року першої парової машини, купленої в Бельгії. Зросло виробництво, якість продукції та попит на неї. Вовну завозили не тільки з губерній Росії, а й з Іспанії, Австрії. Та й продукція реалізовувалася не тільки на Поділлі, в Україні, а й – Молдавії, Польщі, в інших європейських країнах.
   У 70-х роках на десяти суконних фабриках з 54 були встановлені парові машини, вироблялася високоякісна продукція обсягом 600 тис. крб., решта фабрик залишалася на кінній тязі й давала сукна, корту, фланелі на 1 млн. крб. За даними перепису 1882 року в містечку проживало 366 колоністів, 40 відсотків усіх іноземців Подільської губернії – 185 чоловік і 181 жінка, у тому числі 347 німців і 19 австрійських підданих, 14 католиків і 352 лютеран. Наприкінці ХХ ст. намітилася тенденція укрупнення виробництва. Якщо 1874 року в Дунаївцях діяло 74 суконних фабрики, то 1880-го – 48. Напередодні І світової сійни було вже  близько двох десятків фабрик , а в 1929 року  текстильні підприємства об'єднані в одну велику фабрику, підпорядковану тресту "Укрсукно», було замінено ручні ткацькі верстати на 40 механічних.  Окупація, розруха та суконна фабрика міста розпочала роботу вже 13 жовтня 1944 року, після визволення і на новому обладнанні завезеного з Росії та Казахстану. Наприкінці 1970 — початку 1980-х років Дунаєвецька суконна фабрика ім. Леніна виробляла дві третини промислової продукції всього Дунаєвецького району, а на підприємстві працювало понад 2 тисячі працівників. На базі підприємства було створене професійно-технічне училище.Підприємство було довгий час обличчям міста, поки за часів незалежності України не перестало існувати. Наразі підприємство випускає близько 50 різних видів продукції. Колись про історію становлення й продукцію Дунаєвецької суконної фабрики розповідали у Музеї історії суконної фабрики тепер це робимо ми, щоб знали про місто яке називали подільським Манчестером.
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