                                         Тема: «Незламний Харків»
Виконала: Кожина Вероніка Дмитрівна, учениця 10 класу Комунального закладу "Харківський ліцей №3 Харківської міської ради".
Керівник: Кронгауз  Владислав Олександрович, учитель історії комунального закладу “Харківський ліцей №3 Харківської міської ради”, спеціаліст першої кваліфікаційної категорії
Мета: Привернути увагу до міста Харкова, його незламного духу, силі , відчайдушній любові містян  до рідного краю, вірі в майбутнє попри жахливі події,  руйнування  історії міста, заподіяних російськими злочинцями. Висвітлити важливість та значення знакових місць Харкова, сучасні виклики ,з якими стикається місто під час війни. 
Завдання роботи:  Для досягнення мети ми познайомимося та пройдемося  визначними місцями Харкова, дізнаємося їх багату історію та секрет сили та незламності. В ході екскурсії ми познайомимося із унікальними історіями очевидців, їх способом життя, героїчними вчинками, гідними поваги та визнання. 
Обʼєкти дослідження: Палац праці, скрипаль на даху, панорама майдану Конституції, Сад Шевченка. "Незламний Шевченко", Держпром, Харківський університет,  Метрошкола, Саржин Яр і будинок "Слово", Центральний парк культури, Лісопарк, Помірки, П'ятихатки,  Фельдман-Екопарк, Північна Салтівка.
Предмет дослідження: знакові місця Харкова, які складають історію  його незламності, що відображають боротьбу та витримку цього міста.Ці місця служать не лише свідками подій, але й втілюють у собі дух спільноти. Харків'яни створюють особливу ауру цих місць своєю власною активною участю у подіях, які відбуваються там. Їхні емоції, прагнення до змін та підтримка один одного у скрутні моменти надають цим місцям додаткового заряду сили та значення. 
Основою для дослідження є аналіз підходів інших дослідників: А. Мамонов. Палац Праці в Харкові: історія появи прибуткового будинку; М. Солодовник, О. Клименко - Держпром зазнав пошкоджень внаслідок атаки РФ на Харків 2 січня http://surl.li/snvpk; Історія будинку "Слово": від репресій проти мешканців до руйнувань Росією; Вікіпедія_Саржин Яр http://surl.li/snvsy; Ukrainian institute Меморіал жертвам тоталітаризму http://surl.li/snvtk; Ukrainian institute Палац Праці http://surl.li/snvtr; Зелений символ Харкова: парк ім. Шевченко http://surl.li/snvtt; Майдан. Харків. Хроніки атаки на місто http://surl.li/snvub;Розстріляна, але жива Північна Салтівка http://surl.li/snvum
Прикладний характер дослідження: передбачає проведення прогулянки по зруйнованим та напівзруйнованим місцям Харкова, які, незважаючи на виклики сучасності, тішать містян та продовжують функціонувати. Під час цієї прогулянки звернемо увагу на історичні пам'ятки, які, навіть після руйнування або ушкоджень, втілюють дух нескореності та непереможності.
Дослідження поєднує в собі теми збереження культурної спадщини, адаптації до змін у соціальному та політичному середовищі, а також виявлення реакції громади на виклики часу.
Методи: дослідження базується на використанні методів аналізу та синтезу інформації з різних джерел, що дозволяє систематизувати й узагальнити  дані для отримання глибшого розуміння предмета дослідження. Визначення стану місць здійснюється за візуальними даними, історії та майбутніх планів за інтернет джерелами.
За результатами дослідження ми дізнаємось наскільки важливі для харківʼян і для самого міста є ці знакові місця. Ми поглибимо розуміння того, як вони впливають на ідентичність місцевого населення, а також яку роль вони відіграють у формуванні історичної пам'яті та культурної спадщини. Крім того, ми визначимо, які заходи необхідно вжити для збереження та відновлення цих місць, щоб вони продовжували виконувати важливу функцію у культурному та соціальному житті міста.
Висновок: Історія рідного Харкова закарбована в пам'ятках архітектури, в людських долях. Архітектурні перлини не лише свідчать про естетичну та технічну майстерність минулих епох, але і стають символами історії та культурної спадщини міста. У часи війни місто вкотре стає свідком надзвичайної мужності та жертовності своїх мешканців, які стають на захист рідного краю, Батьківщини. Незважаючи на виклики сучасності, люди допомагають цим локаціям оживати. Стійкість харків'ян дає підстави говорити, що наш Харків - незламний.
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