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Актуальність. З початком повномасштабного вторгнення військ Російської Федерації багато моїх односельців, взявши до рук зброю, встали на захист України. Вони сміливо відбивають атаки ворога на різних ділянках фронту. Але, на жаль, доля декількох з них трагічно обірвалась, залишивши навіки в пам’яті людей їх молодими. Хіба за це гинули їх прадіди на фронтах Другої світової війни? Хіба таку долю вони виборювали своїм внукам та правнукам? Як сумна пересторога майбутньому поколінню височіють в селі їх обеліски, нагадуючи всім, що історія – циклічна, і Герої на своїх титанічних плечах несуть Перемогу.
Об’єкт дослідження: обеліски, пам’ятники та пам’ятні місця, пов’язані з Другою світовою війною; предмет: історія села періоду Другої світової війни.
Мета: дослідження обелісків, пам’ятників та пам’ятних місць, пов’язаних з Другою світовою війною, що знаходяться на території села та його околиць. Досягнути мету допомогли поставлені завдання: зібрати інформацію про події Другої світової війни у старожилів села та опрацювати документи із зазначеної теми; проаналізувати отриману інформацію та виокремити найголовніше, що зацікавило б туристів під час екскурсії до села.
Віртуальну екскурсію місцями, пов’язаними із подіями Другої світової війни розпочнемо з поля на околиці села. Сьогодні на ньому колоситься жито й пшениця, а в далекому 1941 р., влітку, тут знаходився аеродром, звідки в небо злітали літаки 55 авіаційного полку винищувачів. На жаль, іноді в останній свій політ. На місцевому кладовищі височіють пам’ятники тим, хто навіки залишився в моєму селі.
Ще одне поле пов’язане з подіями Другої світової війни. Це «Поле пам’яті», яке знаходиться на узліссі ландшафтного заказника місцевого значення «Шептереди». Саме там взимку 1944 р. висадився десант підпільників, який організував з жителів окупованого с. Йосипівка партизанський загін на чолі з Миколою Орликом. Хоча, партизани, котрі переховувались в «Шептередах», у масштабних бойових акціях участі не брали, їхня діяльність зводилася до збору інформації про ворога в регіоні: вони знищували невеликі групи німецьких солдатів, перешкоджали відправленню молоді до Німеччини, поширювали серед населення інформацію про те, що відбувалося на фронті, а також чинили розправи над поліцаями. Партизани пожертвували найдорожчим – життям заради мирного майбуття : їх розстріляли навесні 1944 р., незадовго до звільнення села. 
А насамкінець нашої екскурсії зупинимось біля обеліска в центрі села, на якому викарбувані прізвища односельців, що воювали на різних ділянках фронту, пройшли через катування концентраційних таборів та не повернулись до рідного дому. Могили багатьох з них до сьогодні залишились невідомими. 
Минають роки. Вмовкають один по одному живі голоси – свідки минувшини. Спливе якийсь десяток літ – і не залишиться їх, але зостанеться правда великого болю, пам’ять племені, роду, народу, історія села. Незнищенність пам’яті – незнищенність життя. Ми сильні своєю пам’яттю. І доки будемо пам’ятати та вшановувати тих, хто віддав своє життя заради майбутнього, нас не здолати.
