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Мета: дослідити історію, архітектуру, будівництво, іконопис та прилегле кладовище Іоанно-Богословської церкви в місті Миргороді. 
Завдання: 
· Вивчити історію будівництва та реконструкції Іоанно-Богословської церкви. 
· Проаналізувати особливості архітектурного стилю храму. 
· Дослідити історію виникнення прилеглого кладовища, дізнатись яких людей і чому саме тут було поховано. 
· Системазувати та узагальнити отриманну інформацію. 
Предмет дослідження: історя, архітектура, будівництво, іконопис та прилегле кладовище Іоанно-Богословської церкви. 
Об’єкт: Іоанно-Богословський храм. 
Теоретична частина: у нашому місті, в мікрорайоні Личанкa,  розташована Іоанно-Богословська церква. Нами було прийнято рішення дослідити детальніше цю споруду, і для цього ми організували зустріч з Товстяком Петром Федоровичем - настоятелем храму. Він розповів нам про історію створення, особливості архітектурного стилю, цікаві моменти будівництва та реконструкції, старовинні ікони, кладовище біля церкви. 
     Історія цього храму доволі цікава. Початок його будівництва - 1912 рік, отже вік будівлі - 112 років. Спочатку це була дерев’яна споруда на кам’яній основі без куполів. Під час голодомору, за спогадами місцевих жителів, вона використовувалась як зерносховище. Петро Федоривич зазначив, що існує думка, ніби-то через невеличкі вентиляційні отвори біля фундамету храму пролазили маленькі діти, щоб дістати зерно, яке потрапляло під підлогу через щілини між дошками. Зараз біля храму є Миргородський музей пам’яті жертв Голодомору. Поруч також знаходиться кладовище. Місцеві жителі вважають, що воно належить церкві, але поспілкувавшись з настоятелем ми дізнались, що це не так.  Тут поховані і звичайні містяни і люди, які  зробили великий внесок в історію храму. Наприклад: Косма (Ветушко), Володимир (Комардин)  
    Церква пережила багато - закриття, знищення куполу та дзвіниці, була зерносховищем у голодомор та отримала друге життя після німецької окупації. Після реставрації церква має вже два куполи. 
   При храмі діяла недільна школа. Після 24 лютого 2022 р. прихожани намагаються допомогти всім потребуючим (ВПО, людям, які опинились в складних життєвих обставинах). 
Висновок та результати дослідження: проведене дослідження дозволило всебічно вивчити історію Іоанно-Богословського храму в Миргороді, як унікальної пам’ятки архітектури, іконопису, проаналізувати особливості архітектурного стилю храму, дослідити історію прилеглого кладовища, дізнатись яких людей і чому саме тут було поховано.  
       На нашу думку, ця споруда і заслуговує на подальше збереження та популяризацію як важливий культурний об’єкт міста.  
 
 

