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Актуальність дослідження: створення інформаційно-туристичного сайту «MylovelyKyiv» є актуальним не лише з точки зору популяризації культурної спадщини міста, а й як можливість для  внутрішньо переміщених осіб знайти нових друзів та побудувати соціальні зв’язки через спільні екскурсії та спілкування.
Об’єктом дослідження є історичні пам’ятки, церкви та інші архітектурні об’єкти, які складають культурний та історичний ландшафт міста Києва.
 Предметом дослідження  є маршрути екскурсій, їх складові частини (історичні пам’ятки, церкви), фотографії та описи цих об’єктів.
Метою дослідження  є створення власного сайту з екскурсійними  маршрутами по місту Києву, включаючи в себе аналіз літературних джерел, вивчення архівних матеріалів, фотографічну документацію, а також анкетування місцевих мешканців для збирання інформації про історію та особливості кожного об’єкта, що допоможуть, бажаючим, краще дізнатись історію столиці та інформацію про її пам’ятки.
Основні завдання роботи : «Мій улюблений Київ: екскурсійні подорожі у серце міста»
1. Розробка інформаційно-туристичного сайту з екскурсіями по історичним пам’яткам міста.
2. Збір та систематизація інформації про кожну пам’ятку, включно її історію та архітектурні особливості. 
3. Створення власної фотогалереї ландшафту Києва.
4. Розробка інтерактивних маршрутів екскурсій і розміщення їх на сайті.
Дослідження і підґрунтя для розробки інформаційно-туристичного сайту про історичні пам’ятки Києва та інші важливі об’єкти:
· Закон України «Про охорону культурної спадщини». 
· Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження Положення про організацію екскурсійної діяльності».
Для збору інформації про історичні пам’ятки Києва та культурні об’єкти було використано комбінацію методів: аналіз літературних джерел, фотодокументи та анкетування місцевих мешканців.
Аналіз літературних джерел та архівних документів дав змогу зібрати історичні дані та факти про кожен об’єкт, а також вивчити їх архітектурні особливості та культурне значення.
Розглянуто можливості подальшого розвитку та вдосконалення інформаційно-туристичного сайту з метою залучення більшої аудиторії та покращення якості туристичних послуг.
Висновки
На основі проведеного дослідження було розроблено інформаційно-туристичний сайт «MylovelyKyiv», який містить інформацію про церкви, Золоті Ворота, Оперний театр, Пейзажну алея, парк Шевченка, Скляний міст, Володимирську гірка, фунікулер, Річковий вокзал та інші культурні об’єкти міста.
Створила власну фотогалерею на сайті, яка містить зображення історичних об’єктів та відображає їх архітектурну красу та унікальність.
Зібрала історичні дані та факти про кожен об’єкт, взяла інтерв’ю у художників Києва, а також вивчила архітектурні особливості та їх культурне значення. 
Розробила інтерактивні маршрути екскурсій, які дозволяють користувачам планувати свої подорожі по місту та відвідувати цікаві місця.
Створення інформаційно-туристичного сайту «MylovelyKyiv» є важливим кроком у просуванні туристичного потенціалу міста та залученні уваги до його культурної спадщини. Розроблені маршрути екскурсій, створена фотогалерея,  систематизована інформація про історичні пам’ятки сприяють як популяризації міста серед туристів, так і соціальній інтеграції. Ця робота відкриває нові можливості для вивчення історії та культури Києва, розвитку туризму та покращення якості життя мешканців міста.
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