Всеукраїнський інтерактивний конкурс «МАН – Юніор Дослідник»
Номінація «Історик – Юніор»
Рівненська Мала академія наук учнівської молоді
     Екскурсійний маршрут «Древлянськими стежками: Глинне-Юзефін-Ствига»
Автор проєкту – Кузьмич Анастасія Юріївна, учениця 10 класу Глиннівського ліцею Березівської сільської ради Сарненського району Рівненської області.     
Керівник проєкту – вчитель історії Глиннівського ліцею Березівської сільської ради Сарненського району Рівненської області Скаковець Іван Петрович.   
Мета дослідження – створення екскурсійного маршруту історико-культурними пам’ятками за напрямком – околиці села Глинне-урочище Юзефін-річка Ствига.
Завдання дослідження – 
1. На основі власних досліджень виявити історико-культурні об’єкти поблизу села Глинне та урочища Юзефін.
2. Створити схему екскурсійного маршруту «Древлянськими стежками: Глинне-Юзефін-Ствига».
3. Розробити туристичний одноденний (пішохідний, велосипедний) маршрут «Древлянськими стежками: Глинне-Юзефін-Ствига».
4. Показати практичне значення екскурсійного маршруту у вивченні історії рідного краю, роль громадськості та учнівської молоді для популяризації даної місцевості та залученні туристичного потенціалу.
Об’єкт дослідження – історико-культурні пам’ятки в межах села Глинне та урочища Юзефін.
Предмет дослідження – створення туристично-краєзнавчого маршруту в межах Березівської сільської ради.
Розроблений одноденний (пішохідний, велосипедний тощо) екскурсійний маршрут включає в себе 10 зупинок, на кожній з яких мандрівники відкривають для себе невідомі досі сторінки історичного минулого нашого краю. Протяжність цього маршруту – орієнтовно 8 кілометрів. Стартує екскурсія на окраїні села Глинне із знайомства з археологічною пам’яткою – кам’яними козацькими хрестами ХVІІ століття. Їх поява відноситься до подій Національно-визвольної війни під проводом Б.Хмельницького. Далі шлях пролягає до урочища Юзефін і знайомить туристів з цікавими історико-культурними об’єктами – «Юзефінський дуб-патріарх», «Радзивілли в історії Юзефіна», «Обитель Божої Матері». Всі ці об’єкти знаходяться в безпосередній близькості один від одного. Найстаріший дуб в Україні, якому понад 1300 років, є візитною карткою нашого краю. А ще його його по праву називають «деревом князя Ігоря». Радзивілли були власниками навколишніх земель і володіли фільварком Юзефін протягом ХІХ – першої половини ХХ ст. А от православний жіночий монастир в історичному плані доволі молодий, адже заснований у 1997 р. Після відвідування цих об’єктів далі наш маршрут проходить лісовими стежками. «Глиняні ямки» – це залишки старих копалень білої глини, саме з ними пов’язують назву села Глинне. Вже під такою назвою відоме воно з 1451 р. «Древлянські кургани» – це курганний могильник ХІ-ХІІ ст. часів Русі-України. Етап повернення розпочинається з об’єкта «Вуголіна лужа» – за легендою, тут було місце стоянки татарських загонів. Наступні зупинки – «Смолярня», «Фоса» і «Площадь» також історично інформаційно насичені і пов’язані безпосередньо із річкою Ствигою. Завершується маршрут знову ж таки у Глинному, ближче до центру села.
Таким чином, проєкт «Древлянськими стежками: Глинне-Юзефін-Ствига» має надзвичайно багату історико-археологічну спадщину, культуру, самобутній побут, мальовничі ландшафти, а також лікувально-рекреаційні ресурси. Сільський туризм міг би стати чудовою конкурентно і фінансово спроможною альтернативою дорогим закордонним курортам.
[bookmark: _GoBack]Такий маршрут варто застосовувати для ознайомлення з історією рідного краю, залучати громадськість та учнівську молодь для популяризації нашої місцевості, використовувати туристичний потенціал досліджуваної території для розвитку нашої громади.
