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Історичну пам'ять зберігають у собі пам'ятки історії -  це місця, споруди та предмети, пов'язані з важливими історичними подіями. Пам'ятки культури - це незамінні визначні споруди, твори мистецтва та культури народу. Але історії їх різні, часто вони  ілюструють не лише історії певних сіл чи міст, регіонів, а й доповнюють сторінки історії краю та України.  Дослідження історії рідного краю - це перші сходинки до усвідомлення себе, як громадянина. Саме тому, тема нашого дослідження є актуальною в будь-який час. 

Об’єкт дослідження: історична і культурна спадщина нашого народу

Предмет дослідження: дерев’яні храми Тетіївщини, як складові культурно-історичної спадщини 
Мета дослідження: з’ясувати історію пам’яток архітектури національного значення, які знаходяться на Тетіївщині, зокрема,  дерев’яних церков: Георгіївської та Михайлівської.   

Для досягнення мети нами були поставлені наступні завдання: 

· узагальнити та систематизувати усі наявні джерела про історію архітектурних пам’яток Тетіївщини,  які занесені до Державного реєстру національного культурного надбання, зокрема: Георгіївської церкви села Софіпіль та Михайлівської церкви с. Росішки; 

· з’ясувати архітектурні особливості  даних історичних пам’яток;

· сформувати на основі зібраних матеріалів екскурсійний маршрут.

Виходячи із завдань дослідження ми використовували теоретичний, емпіричний, порівняльно-історичний методи дослідження. 

Наукова новизна даного дослідження полягає у тому, що вперше визначено та презентовано дерев’яні пам’ятки сакральної архітектури національного значення Тетіївщини  в екскурсійну подорож.

Маршрут має два основні оглядові об’єкти:  Георгіївська церква села Софіпіль та  Михайлівська церква або храм архістратига Михаїла с. Росішки, який може бути використаний краєзнавчими гуртками для  популяризації культурної спадщини Тетіївщини, а також буде корисними всім, хто вивчає історію дерев’яної архітектури України. 

За часом екскурсія розрахована на 1 год 40 хвилин, 22 з них - проїзд автотранспортом.

Результати дослідження:

У Київській області  нараховується 137 пам'яток архітектури національного значення, серед них 6 на Тетіївщині. Дві з них -  об’єкти культурної спадщини, дерев’яні пам’ятки сакральної архітектури національного значення, які мають особливу теплу атмосферу та енергію. 

Локація №1 - Георгіївська церква села Софіпіль (реєстраційний номер 953/0). Її  перенесли у Софіпіль у 1881 році із с. Юрківці колишнього Таращанського повіту  Київщини. Вона хрещата в плані, п'ятизрубна, покрита залізом, однокупольна, на кам'яному фундаменті,  із заходу розташована дзвіниця.  Фасади церкви завершують двоколонні портики. Зовнішня сторона стін вкрита вертикальною шалівкою.  Георгіївська церква у Софіполі має простий аскетичний вигляд, що характерно для дерев’яних храмів Наддніпрянського типу, тобто козацьких церков, та має всі ознаки сакральної української архітектури: хрест має 4 рамена, барабани за висотою пропорційні, купол не ширший за барабан та стриманий декор. Отже, Георгіївська церква є зразком народної козацької архітектури з елементами класицизму, крім дзвіниці, яка поєднала в собі різні стильові елементи. У 1996 році  влада прийняла рішення розібрати та перенести Георгіївську церкву  до Переяслав-Хмельницького скансену - музею народної архітектури та побуту Середньої Наддніпрянщини, але громада села її відстояла. 
Локація №2 -  Михайлівська церква с. Росішки (реєстраційний номер 951/0).
Михайлівську церкву у  с. Росішки у 1905 році побудував архітектор Микола Юргенс (Микола Єгорович) за проєктом Євгена  Єрмакова.

Церква хрещата в плані, п'ятизрубна та однокупольна. Має триярусну дзвіницю, яка розташована над бабинцем та має 8-гранне завершення, шалювання - вертикальне, горизонтальне та по діагоналі. На західному фасаді – колонний портик. Отже, Михайлівська церква – це будівля в єпархіальному стилі. Найцінніший експонат церкви  - старовинний іконостас 2-ї половини XVIII століття в стилі бароко, який перенесли  із церкви-попередниці. Його розмістили з обох сторін від нового іконостасу. У церкві зберігається плащаниця яку, за місцевою легендою, на початку XVII століття подарував для старої церкви Іван Мазепа. 
Висновки. Мета роботи досягнена, завдання виконані. Ми опрацювали джерельну базу з теми дослідження, відібрали найцікавіші об'єкти для тематичної екскурсії. На основі вивченого матеріалу розроблено цікавий екскурсійний маршрут по національних пам’ятках архітектури Тетіївщини, складено короткий опис локацій, наведено історичні факти. З групою різновікових дітей  та батьків провели екскурсію по цьому маршруту та отримали масу задоволення. Створений маршрут - це власний внесок та можливість сприяти розвитку туристичного потенціалу Тетіївщини.
