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Актуальність теми. Розвиток туризму в умовах ринкової економіки для України набуває важливого значення. Туризм повинен стати сферою реалізації ринкових механізмів, джерелом поповнення державного та місцевих бюджетів,  формування нових робочих місць, засобом доступного і повноцінного відпочинку та оздоровлення, ознайомлення з історико-культурною спадщиною нашого народу. Туризм не тільки охоплює більшість галузей економіки, а й стимулює їх розвиток. Тому тема дослідження є цікавою та актуальною.
Мета дослідження: з’ясувати рекреаційно-туристичну атрактивність м. Конотоп та розробити пішохідний туристичний маршрут по центральній частині міста «Від минулого до сьогодення».
Для досягнення мети визначені наступні завдання:
1) опрацювати наукову літературу з теми дослідження;
2) проаналізувати класифікацію рекреаційно-туристичних ресурсів;
3) розробити пішохідний екскурсійний маршрут по центральній частині міста Конотоп «Від минулого до сьогодення», враховуючи атрактивність території дослідження.
Об’єкт дослідження: рекреаційно-туристична атрактивність м. Конотоп.
Предмет дослідження: туристичні об’єкти центральної частини міста м. Конотоп.
При написанні роботи використано наступні методи дослідження: описовий, картографічний, аналізу та синтезу, історико-географічний, узагальнення. 
У ході проведення дослідження «Рекреаційно-туристична атрактивність м. Конотоп Сумської області» автором опрацьовано наукову літературу з теми дослідження, вивчено класифікацію рекреаційно-туристичних ресурсів, розроблено туристичний маршрут «Від минулого до сьогодення».
Рекреаційно-туристичні ресурси – об’єкти природного, антропогенового, соціально-економічного походження, які використовуються для туризму, лікування, оздоровлення, сприяють розвитку третинного сектору економіки.
Рекреаційно-туристичні ресурси поділяються на природні та соціально-економічні. Освоєння рекреаційно-туристичного потенціалу стимулює розвиток галузей господарства первинного, вторинного та третинного сектору економіки.
[bookmark: _GoBack]Конотоп – місто козацької слави, потужний залізничний вузол з розвиненою транспортною інфраструктурою, розташоване у мальовничому куточку Слобожанщини. Конотоп має потужний історичний та культурний потенціал, який використано при розробці туристичного маршруту «Від минулого до сьогодення». Маршрут складається з 8 об’єктів: №1. Будинок Культури (найбільший концертний зал нашого міста та другий в області); №2. Садово-паркова скульптура «Кінь» (символ нашого міста) ; №3. Центр − «Площа Миру» (включає в себе центральний фонтан та Кінотеатр «Мир»); №4. Пам’ятник Т. Г. Шевченку (скульптура передає образ Т. Г. Шевченка в задумі, сидячого на лаві. Він тримає у правій руці книгу); №5. «Підкова» (магічний символ і оберіг українського народу); №6. Пам’ятник К. Малевичу (всесвітньовідомий творець «Чорного квадрату» у 1895-1896 роках мешкав з батьками у м. Конотоп, де і створив два перші художні твори); №7. Пам’ятник Т.Г. Шевченку (передає образ поета сидячого на стільці); №8. Пам’ятний знак Конотопській битві (відкрито в 2015 р. з нагоди 356-ї річниці Конотопської битви). Даний маршрут охоплює об’єкти історичні та культурні, які є визначними пам’ятками, що мають важливе виховне значення. 
Становлення туризму в місті, як галузі економіки, засобу культурного і духовного розвитку громадян набуває суттєвого значення. Але, володіючи унікальною історико-культурною спадщиною, Конотопщина ще не є повноцінним гравцем на туристичній арені. Стримуючим фактором, який негативно впливає на збільшення потоку туристів, є недостатній розвиток туристичної інфраструктури, включаючи питання реконструкції та будівництва закладів розміщення гостей, ремонту автошляхів, облаштування місць короткочасного відпочинку. Місто відчуває потребу у залученні інвестицій на реконструкцію матеріально-технічної бази туристичної інфраструктури. Розвиток даної галузі в умовах військової агресії сусідньої держави утруднює прикордонне положення території.
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