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[bookmark: _GoBack]Мета: дослідити глибинні пласти історії м. Ківерці у контексті формування його малих та великих архітектурних форм і, базуючись на напрацьованому матеріалі, розробити пізнавальний екскурсійний маршрут пам’ятними місцями вул. Т. Шевченка, який стимулюватиме інтерес екскурсантів до минулого рідного краю. 
Завдання: 
1. Обрати перелік історичних об'єктів, скласти екскурсійний маршрут. 
2. Взяти інтерв'ю у старожилів міста та краєзнавців щодо екскурсійних об’єктів. Здійснити аналіз історичних, наукових джерел щодо досліджуваних пам'яток. 
3.  Проаналізувати, систематизувати та узагальнити отриману інформацію. 
4. Оформити результати дослідження у вигляді презентації та відеовізитівок екскурсійних об’єктів.
Об'єкт: історія м. Ківерці. Предмет: історичні пам'ятки вулиці Т.Шевченка, які засвідчують унікальну історію міста.
Екскурсія починається від залізничного вокзалу, який є серцем міста. Ківерці виникли завдяки розвитку залізничного будівництва в російській імперії в ІІ пол. ХІХ ст. Тоді між містами Рівне - Ковель проклали залізничну колію. Оскільки через м.Луцьк залізниця не пройшла, то в 1873 р. створено проміжну станцію,  якій дали назву сусіднього села Ківерці. З того часу навколо вокзалу зростає життя: будинки доглядачів станції, ремонтні майстерні, шпалопросочувальний завод, тартак, навчальні заклади, церкви і костел тощо. Після Другої світової село набуває сучасних рис, з 1951р. стало містом. 
Доля багатьох мешканців міста пов'язана із школою №3, яка заснована як семирічна, потім була 8-річною, 2022р. стала ліцеєм. Її заснували 1951 р. в старому довоєнному будинку, де тепер розташований Центр дитячої та юнацької творчості. У 1961 р. прийняв учнів корпус школи, споруджений зусиллями колективу рембуддільниці №4, вчителів, батьків, учнів. Цікаво, що спочатку заклад проєктувався як училище культури, але в процесі будівництва плани змінилися. У 1984 р. школа добудовувалася. Наразі у ліцеї навчається 690 дітей.
Головна спортивна споруда міста стадіон «Колос». 70 р. тому тут була діброва. Виникнення площі для стадіону, за свідченням старожилів, пов’язане з  Другою світовою війною. При німцях на території сучасного медколеджу була комендатура з охороною і колючим дротом. Але окупанти все ж відчували небезпеку, адже Волинь була  краєм  партизан та   загонів УПА, тому вирубали дерева поряд, щоб не зазнати несподіваного нападу. Після війни на цьому просторі створено стадіон. 
Поруч стадіону парк відпочинку «Два дубки» (за ссср ім.Чкалова), який створений в І пол. ХХ ст. з ініціативи залізничників прямо на основі дубового лісу. Дубова діброва природного походження як парк відпочинку не має аналогів в Україні, а, можливо, й у світі. У парку  на Меморіалі слави  поховані визволителі Ківерець від німецької окупації, є пам’ятники жертвам політичних репресій та Голодомору, ліквідаторам аварії на ЧАЕС, воїнам УПА, жертвам депортацій і репресій Закерзоння. У 2022 р. встановлено  меморіальні дошки Героям, які віддали свої життя за незалежність України.
Великим підприємством Ківерець був лісопильний завод «Тартак». Після Другої світової війни вже як деревообробний комбінат (ДОК) став найбільшим підприємством міста з більш ніж 1500 працівників. Деревообробний, паркетний цехи  виготовляли продукцію і відправляли її в різні куточки ссср. Художній паркет Ківерцівського ДОКу покладено в Маріїнському палаці Києва. У 1981 р. з ініціативи директора ДОКу М.Ковальова було відкрито палац культури, який носить його ім’я і є гордістю міста.
Висновок.  У процесі дослідження реалізовно його мету і завдання: обрано об'єкти екскурсії, які якомога повно представляють історію міста,  складено екскурсійний маршрут; проаналізовано історіографічну базу (монографії, статті історичних довідників, енциклопедій, публікації періодичних видань), взято інтерв'ю у старожилів міста та  краєзнавців; проведено аналіз, систематизацію та узагальнення отриманої інформації; результати оформлено у вигляді презентації,  для ілюстрування якої використані унікальні архівні світлини, знято відеовізитівки екскурсійних об’єктів. Вперше в поле зору дослідників  потрапили  історичні пам'ятки, архітектурні об’єкти м. Ківерці. У ході дослідження  зібрано унікальні матеріали усної історії - спогади старожилів, місцевих краєзнавців, а також оригінальні фотографії,  які попередньо не публікувалися.
