ТЕЗИ
Тема проєкту: «Тут народився геній Гоголя…» 
Проєкт виконали: учні Ніжинської гімназії №10 Ніжинської міської ради Чернігівської області Максименко Анна Олександрівна та Струк Карина Володимирівна (8-Г клас).
Керівник проєкту: Кресан Жанна Володимирівна, учителька історії  Ніжинської гімназії №10 Ніжинської міської ради Чернігівської області

Пізнання малої Батьківщини та пов’язаних з нею видатних особистостей, які формували нашу культуру та історію, завжди буде актуальним.
Ще в ХІХ ст. із яскравих і захопливих творів Гоголя про Україну дізналися сотні мільйонів читачів по всьому світу. Він змусив полюбити наш народ, мову, звичаї, традиції. Його твори перекладено майже усіма мовами планети. Ніжин і Гімназія вищих наук князя Безбородька  неабияк вплинули на становлення Миколи Гоголя як особистості та як літературного діяча. 
Мета дослідження – на основі аналізу краєзнавчих джерел розробити екскурсійний маршрут, пов’язаний з перебуванням  Миколи Гоголя у Ніжині.
Завдання дослідження: 
1.  Ознайомитися з краєзнавчою літературою, спогадами, архівними документами, фондами місцевих музеїв щодо перебування Миколи Гоголя у Ніжині під час навчання у Гімназії вищих наук князя Безбородька.
2. Прослідкувати особливості організації навчання й дозвілля у Гімназії вищих наук та їх вплив на вихованців.
3. Виявити (за можливості) артефакти, пов’язані з періодом навчання Миколи Гоголя  в Ніжині.
4. Скласти екскурсійний маршрут гоголівськими локаціями  Ніжина. Сприяти збереженню історично-культурної спадщини через популяризацію та пропагування результатів дослідження.
Об’єкт дослідження: історико-культурна спадщина міста Ніжина. 
Предмет дослідження: локації, архітектурні та речові пам’ятки міста, пов’язані з ім’ям  Миколи Гоголя.
Методи дослідження: аналіз та узагальнення історичних джерел (оцифровані та опубліковані архівні документи, фото, спогади), опрацювання краєзнавчої літератури, консультування зі співробітниками музеїв «Поштова станція», «Кімната Миколи Гоголя», Художнього відділу Ніжинського краєзнавчого музею, фотофіксація об'єктів маршруту.
Особистим внеском є складання екскурсійного маршруту у двох варіантах: 1) протяжністю 2,3 км, який підійде для молодших школярів або певних вікових груп та 2) протяжністю 4,3 км для дорослих або поєднання відвідання екскурсійних об’єктів зі сканді-ходьбою. 
Висновки
· Опрацьовано літературу, доступні  архівні джерела, спогади, інформацію краєзнавців, віднайдено старовинні  фото у приватних колекціях містян. Сформовано цікавий для ніжинців та гостей міста екскурсійний маршрут.
· [bookmark: _GoBack]Освітній процес у Гімназії вищих наук – першого закладу університетського типу на Лівобережжі - був спрямований на підготовку держслужбовців, вивченню іноземних мов, глибокого засвоєння предметів, сприяв розвитку у вихованців навичок ораторського мистецтва, різнопланових літературних та театральних здібностей. Разом з тим, гімназисти мали можливість «занурюватися» у життя простого народу, українських традицій і надбань, що відіграло одну з ключових ролей у подальшій творчості Миколи Гоголя. «Ніжинські мотиви», почуті чи побачені Гоголем-гімназистом у місті над Остром, простежуються у відомих творах «Мертві душі», «Миргород», «Ревізор».
· Зафіксовано ряд цікавих маловживаних фактів з «ніжинського» періоду життя Гоголя та та увічнення його пам’яті.
· У ході роботи над проєктом виявлені окремі артефакти ХІХ ст., які мають безпосереднє відношення до Миколи Гоголя (окрім архітектурних споруд).
Дослідження не претендує на вичерпність, але мотивує розширювати свої знання з історії рідного краю і дослідження життя славетних людей, пов’язаних з Ніжином.
