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Протягом багатьох віків наші предки не лише  відстоювали свободу рідної української землі, а й право на існування та визнання незалежної держави. Ця кагорта воїнів стала першим блокпостом який стримував ворога від подальшого просування по наших землях. І так було в усіх історичних епохах.  Добровольці — це феномен, притаманний саме українській армії, позаяк добровольчі настрої проявлялися в різні періоди історії України, особливо коли виникала реальна загроза державності, а інколи навіть їх називають воїнами, в яких прокинулася козацька кров. 
Актуальність роботи полягає в тому, що зазначена тема має свої перспективи дослідження, оскільки дає можливість з’ясувати роль та значення  добровольчого руху як першооснови захисту незалежності і цілісності,  суверенності нашої держави у період 2014-2023 років.
Мета дослідження –  розглянути та охарактерезувати процеси, які були пов’язанні з розвитком добровольчих руху російсько – української війни 2014-2023 років. 
Завдання роботи полягає в тому, щоб дослідити  та проаналізувати роль добровольців в українському національно-визвольному рухові, визначити місце сучасних українських добровольців в історичній боротьбі за незалежність. 
Об’єктом дослідження є аналіз ролі добровольців, випускників нашого закладу у історії державотворення, захисті суверенітету, територіальної цілісності у  2014-2023.
Предметом дослідження є діяльність добровольців нашого часу. 
Практичним значенням проєкту є те, що зібраний матеріал оформлено у краєзнавчу екскурсію та передано до шкільного музею «Пошук», матеріал  може використовуватися під час проведення тематичних уроків з історії, годин класних керівників та шкільних  виховних заходів.
Новизна дослідження: розкрито роль та важливість добровольчого руху сьогодення. До тих пір, доти серед нас будуть добровольці, а ми – молоде покоління будемо пам’ятати своє минуле, цінувати його,  поважати та шанувати таких  героїв, виховуватися на їх ідеях та гаслах - буде існувати незалежна, самостійна Україна. 
За час дослідження  я ще раз переконалася, що у добровольців нашого часу все-таки існує генетичний взаємозв’язок із минулими поколіннями, воїнами-нащадками «від козаків до повстанців УПА», бо коли над єдністю українських земель знову нависла московська загроза,  першими на захист рідної землі стали знову вони - добровольці.
Працюючи над роботою, я глибше дослідила, що сучасні добровольці – це свідома і активна еліта нації, яка без примусу, за велінням серця і совісті, бере на себе відповідальність за вирішення злободенних проблем суспільства, нації, держави. Заради свого народу, своєї держави доброволець готовий пожертвувати своїм часом, своїми достатками, своїм здоров’ям та навіть своїм життям. Так було завжди, так є і тепер.
