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ПОЛОГІВСЬКИЙ ЛІЦЕЙ «ОСНОВА»: 95 РОКІВ ЖИТТЯ 
ПОПРИ ВИКЛИКИ. ЕКСКУРСІЙНИЙ МАРШРУТ.
Актуальність дослідження: в умовах активної фази російсько-української війни маємо особливу увагу звертати на становлення та популяризацію історії закладів освіти, що працюють дистанційно через тимчасову окупацію населених пунктів російськими військами. Актуалізація дослідження полягає в упорядкуванні екскурсійного маршруту сторінками історії КУ «Пологівський ліцей «Основа» до 95 річчя роботи закладу освіти. 
Мета дослідження: схарактеризувати історію розвитку та становлення КУ «Пологівський ліцей «Основа», створити екскурсійний маршрут рідним закладом освіти.
Реалізація мети передбачає розв’язання таких завдань:
1. Досліджено історію КУ «Пологівський ліцей «Основа».
1. Створено екскурсію стежками КУ «Пологівський ліцей «Основа». 
Об’єкт дослідження: історія становлення Комунальної установи «Пологівський ліцей «Основа» Пологівської міської ради Пологівського району Запорізької області.
Предмет дослідження: екскурсійний маршрут історією Комунальної установи «Пологівський ліцей «Основа» Пологівської міської ради Пологівського району Запорізької області.
Наукова новизна: вперше досліджено історію КУ «Пологівський ліцей «Основа» й створено екскурсійний маршрут закладом освіти.  
Методи дослідження: описовий, пошуковий, аналіз та узагальнення.
[bookmark: _GoBack] «Пологівський ліцей «Основа» має славетну історію, яка починається з 1929 р., коли в колишньому приміщенні заводу по виготовленню скла поміщика Сандомирського, була відкрита семилітня школа для селянської молоді [1]. Після подій 1917 року приміщення використали під завод по випуску сільськогосподарської техніки. В роки громадянської війни приміщення було частково зруйновано, а після війни було прийнято рішення про відкриття 7-літньої школи селянської молоді. В 1927 році колишній скляний завод передано органам народної освіти. В 1931 р. школі присвоєне звання зразкової  і вже в 1934 р. вона укомплектована кращими вчителями. В 1933-1934 н.р. освітній заклад стає середньою школою №1. У цей час заклад освіти мав вигляд своєрідного затишного раю для учнів та вчителів. На присадибній ділянці був фруктовий  сад, теплиця для вирощення екзотичних на той час фруктів та овочів. Оброблялося майже 25 га землі, учні мали свій інвентар, випасали коней, корів, свиней. З 1940 р. школа мала 15 кабінетів, бібліотеку [2]. З початком Другої світової війни у 1941 р. школа була переведена в приміщення МТС, а будівля використовувалася під шпиталь. На початку жовтня 1943 р. після звільнення міста від нацистів знову розпочалися заняття у напівзруйнованій будівлі. З 1970 р. школа №1 перейменована в  школу №3. У 1988 р. постало питання про будівництво нового приміщення для закладу відповідно до  розробленого проекту на 1200 місць. І лише в 1997 р. у зв’язку з ліквідацією ПТУ №13, школі було передано звільнене приміщення. З жовтня 1997 р.  заклад освіти  має два навчальні корпуси, 30 класних кімнат, їдальню, два спортивних зали зі спортивними майданчиками, бібліотеку, майстерню з обробки матеріалів, актовий зал на 200 місць. У червні 2008 р. завдяки високим показникам у навчанні учнів, працьовитому, дружньому колективу,  Пологівську спеціалізовану школу №3 було реорганізовану у заклад нового типу – Пологівську гімназію «Основа», а згодом – у  КУ «Пологівський ліцей «Основа». Станом на початок 2021/2022 н.р. ліцей мав сучасну Стем-лабораторію, клас для занять з робототехніки, логопедичний кабінет, кабінет для психологічного розвантаження учнів, інклюзивно-ресурсний центр, всі класи оснащені сучасними засобами навчання. Створений зимовий сад, штучний фонтан. Біля головного корпусу за підтримки міської ради та за проектом, розробленим старшокласниками, облаштовано сучасний парк та дитячий майданчик. Але війна внесла свої корективи... З 03 березня 2022 р. і до сьогодні м. Пологи окуповане російськими військами. Заклад освіти зазнав пошкоджень, вся комп’ютерна техніка, меблі розграбовані російськими окупаційними військами. У квітні-травні 2022 р. корпуси зазнали масштабних обстрілів з реактивних систем залпового вогню «Град», «Смерш», «Ураган». У березні 2024 р. росіяни або ж місцеві колаборанти здійснили підпал одного з корпусів ліцею. Місцеве населення, що підтримує окупантів (зі слів очевидців) розбирає дерев’яну підлогу, знімає пластикові вікна, залізні грати та дах [3]. 
Наша школа продовжує жити! Більшість вчителів та учнів виїхали на підконтрольну Україні територію, за кордон, дехто залишився вдома. В дистанційній формі проходять навчальні заняття, виховні заходи, проводиться гурткова робота. Кожного року учні та вчителі перемагають в різноманітних обласних, всеукраїнських та міжнародних конкурсах, змаганнях, популяризуючи рідних заклад освіти, місто Пологи, Пологівську територіальну громаду, Пологівський район та Запорізьку область.  1 вересня 2024 р. НАШ Пологівський ліцей «Основа» святкуватиме 95 років з дня заснування. Пишаємося славетною історією міста Пологи, пологівцями-випускниками, вчителями, які боронили та продовжують захищати нашу рідну державу та не допускають прориву російських військ до так званих міст «Махновської дуги», Оріхова та Гуляйполя та неймовірною історією ліцею «Основа»!
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