Екскурсійний маршрут рідним містом
Архітектура древнього Корця: п’ятірка унікальних пам’яток
Автор проєкту: Миколайчук Ангеліна Олегівна – учениця 9 класу закладу загальної середньої освіти «Корецький ліцей» Корецької міської ради.
Керівники проєкту: Брухлій Валентин Іванович, учитель історії, та Миколайчук Ірини Борисівна, вчитель української мови та літератури, закладу загальної середньої освіти «Корецький ліцей» Корецької міської ради Рівненської області.
Мета роботи полягає у відтворенні картини історичного минулого м. Корця, дослідженні історико-культурних об’єктів, мальовничих ландшафтів, розробленні туристичних маршруту.
У контексті загальної мети поставлено такі завдання:
· дослідити історичні джерела, вивчити та критично проаналізувати їх для більш глибокого й усебічного розкриття теми;
· розробити екскурсійний маршрут найбільш привабливими місцями історичного Корця та його околиць.
Об’єкт дослідження є Корець у ХІV–ХХІ столітті. 
Предметом дослідження є історико-культурні об’єкти міста в контексті розроблення екскурсійного маршруту.
Дослідження проблем та перспектив розвитку туризму в Корці показали, що місто має древню історію, різноманітні традиції та славиться історико-архітектурною спадщиною.
Виявлено, що історична частина міста – найбільш відвідується туристами, адже тут збережена чудова древня архітектура. Не менш важливим стало те, що в краї розвинена сфера обслуговування і наявне зручне географічне розташування, що теж сприяє створенню різноманітних краєзнавчих маршрутів. На Кореччині збережено більше 20 пам’яток історії та архітектури. Найбільш популярною серед них є Корецький замок – свідок величі, занепаду і поступового відродження древнього міста.
Замок споруджено у XIV ст. Корецькі володіли містом до 1651 року, після чого воно разом з замком перейшло у володіння роду Чарторийських. У 1780 році Юзеф Клемент Чарторийський перебудовує замок на палац, в'їзд на територію якого вінчала висока надбрамна вежа. При його князюванні не тільки перебудували місто за європейським зразком, а й було побудовано першу в історії України фарфоро-фаянсову мануфактуру. Саме в ній було зареєстровано перший на теренах України товарний знак – трикутник, «всевидяче око» та напис латиницею - «Корець». Мануфактура виробляла фарфор нарівні з кращими європейськими зразками.
Після смерті Юзефа Клемента Чарторийського у 1810 році у замку-палаці практично більше ніхто не жив, а у 1832 році резиденція згоріла, і з того часу більше не реставрувалась.
Корець та його околиці багаті християнськими святинями. Це і монастир св. Трійці, де зберігається чудотворна ікона «Споручниці грішних», відреставровані келії Воскресенського монастиря та сім мальовничих церков і один римо-католицький костел. Про корецькі історико-архітектурні пам’ятки є величезний масив інформації, що дає можливість розробляючи туристичні маршрути, вдовольняти цікавість будь-яких, навіть найвибагливіших, гостей міста.
Висновки. В процесі написання роботи було сформовано новий туристичний маршрут вулицями міста  та складено годинну екскурсію, яка була апробована учнями ліцею і може бути використана в роботі історичного музею, для туристів та тих, хто цікавиться історією Корця.
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