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Мета проекту: виготовити прилад для демонстрування веселки у домашніх умовах, сконструювати та дослідити цифровий спектрометр, забезпечити обробку результатів досліджень спеціальним програмним забезпеченням, запропонувати серію дослідів для лабораторних робіт та самостійного навчання вдома.

Завдання проекту: сконструювати із недорогих підручних матеріалів спектрометр; випробувати спектрометр на різних джерелах світла; встановити програмне забезпечення, аби перетворити спектрограф на спектрометр; провести серію дослідів. 

Актуальність дослідження: Спостерігання «дива» - рукотворної веселки – пробуджує фантазію і жагу до знань і в молодших, і в старших школярів. А враховуючи, як багато учнів, що вивчають фізику та хімію, не мають зараз змоги навчатися офлайн і мати доступ до лабораторного обладнання, ми вирішили сконструювати і випробувати цей прилад із доступних недорогих матеріалів, за простою технологією, що не потребує спеціальних знань чи навичок, аби кожен бажаючий міг проводити подібні дослідження самостійно або онлайн. Прилад дає змогу навіть у домашніх умовах проводити дослідження методом спектрального аналізу, тобто визначати хімічний склад речовини за її спектром.

Для виготовлення спектрометра ми використали такі інструменти та матеріали: картон, ізострічка, клей-пістолет, компакт-диск, веб-камера, леза для бритви, чорний маркер.

Коротко процес виготовлення спектрометра: виготовити корпус з картону, на передній стінці зробити вузьку щілину з лез, на протилежній стінці під кутом встановити веб-камеру, до якої прикріпити саморобну дифракційну гратку. Гратку виготовити з частини компакт-диска, розділеної на шари. Просте зображення спектру у камері може не дати багато інформації, тому ми використали програму на Python, щоб побудувати графік інтенсивності світла. Це забезпечить відносну відстань між «піками», які можна використовувати для визначення довжин хвиль, присутніх у джерелі світла. Програма дозволяє зберігати знімок спектру та візуалізувати графік спектру.

Висновки:

· Виготовлений нами прилад може бути використаний як для демонстрації фокусів, оптичних ілюзій, так і для наукових досліджень; 
· Навіть з дифракційною граткою з компакт-диску спектрометр дає добрі результати, а використання змінних дифракційніх граток зі шкільного демонстративного набору (складається з чотирьох лінійних решіток, встановлених у рамі-шафі із захисними скляними пластинами по 50, 100, 300 та 600 ліній/мм) може ще розширити можливості приладу;
· Використання програмного забезпечення з відкритих джерел та з розповсюдженням за ліцензією MIT дає змогу оцифровувати, вивчати і зберігати результати досліджень навіть учням без спеціальних знань та навичок з програмування; 
· Випробувана нами технологія дослідження складу речовин методом спектрального аналізу може бути застосована як у шкільних та універсітетських лабораторіях, так і під час дистанційного, сімейного або ж змішаного навчання, що є дуже актуальним під час воєнного стану у нашій країні, коли більша частина учнів не має доступу до шкільних лабораторій, або ж вони можуть бути пошкоджені або знищені під час военних дій.
