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Екскурсійний маршрут «Моє село – земля моїх батьків».

Мисик Дарія Андріївна, учениця 10 класу ЗЗСО І – ІІІ ступенів Сокальського ліцею №1 імені Олега Романіва, слухачка КЗ «Сокальська Мала академія наук учнівської молоді імені Ігоря Богачевського», Львівське територіальне відділення МАН України.
Науковий керівник: Мусій Світлана Степанівна, директор, вчитель історії КЗ «Сокальська Мала академія наук учнівської молоді імені Ігоря Богачевського»

Актуальність дослідження. Україна багата на мальовничі села зі своєю унікальною архітектурою, культурою та природою. Відкривати для себе малу Батьківщину – святий обов'язок для кожного свідомого українця. Популяризувати її для інших, означає відчути дух минулого, насолоджуватися природою та дізнатися багато нового про життя у селі Завишні. 
Моє село – це не просто місце на карті, це моя мала Батьківщина, де я народилася і виросла. Тут жили мої пращури, тут я пізнала світ і формувалася як особистість. Село – це місце, де завжди можна знайти підтримку, розуміння і душевний спокій.
Мета дослідження: розроблення екскурсійного маршруту для місцевих жителів та туристів з метою привертання уваги до історичних, культурних та природних цінностей села, а також створення додаткових можливостей для розвитку туризму.
Завдання дослідження:
- розкриття та аналіз історичних та культурних аспектів села з метою розуміння його значення для місцевої спільноти та загальної культурної спадщини;
- сприяння збереженню та передачі культурних традицій та цінностей між поколіннями через активну участь у місцевих заходах та програмах;
- комплексне вивчення та популяризація села Завишня як важливого елементу культурного та соціального життя в Україні.
	Об'єкт дослідження – екскурсійний маршрут «Моє село – земля моїх батьків», що проходить через село Завишень. Предмет дослідження – історія, культура, природа та люди села Завишне, що презентуються на цьому маршруті.
Методи дослідження: аналіз історичних джерел (документи, хроніки, спогади), вивчення етнографічних матеріалів (традиції, побут, фольклор), дослідження краєзнавчих матеріалів (описи природи, географія, топоніміка), опитування місцевих жителів, фотофіксація об'єктів маршруту.
Джерельну базу дослідження склали: історико-краєзнавчий нарис «Завишень» Б. Нечая, «Сокальщина у наукових дослідженнях» С. Мусій, «Шляхами землі Сокальської», «Сокаль і Прибужжя» І. Вашківа, спогади жителів села, фотоматеріали та відеоматеріали, отримані в бібліотеці та в народному домі села, метричні книги з місцевої церкви.
Особистий внесок автора. У ході роботи визначено екскурсійні об'єкти в кількості дев'яти одиниць, тематику маршруту – історико-краєзнавча. Початок маршруту – в’їзд у с. Завишень (від траси Сокаль-Червоноград). Закінчення маршруту – виїзд зі с. Завишень (вул. Українська, каплиця Пресвятої Богородиці). Загальна протяжність маршруту – 3, 5 км.
Практичне значення роботи полягає в тому, що авторський екскурсійний маршрут «Моє село – земля моїх батьків» слугуватиме для розвитку туризму та підвищення привабливості села. Туристи зможуть побачити історичні пам'ятки, дізнатися про місцеві традиції та побут, а також спробувати автентичні страви. Це сприятиме вихованню любові до рідного краю та поваги до культурної спадщини.
Цей маршрут також може використовуватися для проведення екскурсій для школярів та студентів. Це допоможе їм краще вивчити історію та культуру рідного краю, а також познайомитися з життям людей у селі. Екскурсії можуть бути доповнені майстер-класами, лекціями та іншими інтерактивними заходами.
