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Мета проєкту: дослідити історичні місця Кегичівщини, мотивувати учнів вивчати історію та спрямовувати дітей до дослідницько-краєзнавчої роботи; виховувати патріотизм та шанобливе ставлення до історичної пам’яті; засвоєння національних цінностей та любити рідний край.
Актуальність теми: історико-краєзнавчі дослідження займають вагоме місце у розкритті регіональної історії. У сучасній Україні розширилася тематика краєзнавчих досліджень. Це надало можливість вивчати нові напрями історико-краєзнавчих студій. Переосмислення напрямів краєзнавчого туризму, впровадження мікроісторичних досліджень дає можливість краще знати історію рідного краю.
Практичне значення:  матеріали дослідження можна використовувати на уроках історії у школі, шкільному краєзнавчому музеї. Також результати науково-дослідної роботи можуть бути основою для майбутніх наукових проєктів.
Завдання проєкту:
всебічне вивчення історії рідного краю;
збирання та узагальнення краєзнавчих  матеріалів;
удосконалення краєзнавчих шляхів
Методи дослідження: спостереження, картографічний, описовий, історико-порівняльний, статистичний, експедиційний. 
Об’єкт дослідження: історичні місця Кегичівщини
Предмет дослідження: історія розвитку Кегичівського округу
Висновки: вивчення історії рідного краю дає можливість краще зрозуміти минуле та побудувати щасливе майбутнє. Туристичні шляхи Кегичівщини розкривають таємниці історії рідного краю та виховують патріотичні почуття. 
