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           Україна має багатовікову історію та культуру. Свідченням цього є історичні пам’ятки і пам’ятники, які допомагають зберегти історичну пам’ять, адже вони містять певну інформацію про минуле народу, конкретні історичні події та видатних осіб. Вони є в кожному регіоні. Рідний край – це мала Батьківщина, те місце, де народилася людина. Щоб по-справжньому любити рідний край, його слід добре знати, необхідно вивчати його історію, мову, культуру. 
          
МЕТА ДОСЛІДЖЕННЯ: дослідити та розробити орієнтований маршрут екскурсії по історичним пам’яткам гагаузького села Дмитрівка на Одещині.

     ЗАВДАННЯ ДОСЛІДЖЕННЯ: 
· дослідити історико-археологічні пам'ятки на території села та її околиці;                                              вивчити матеріали документів історико-краєзнавчого музею та бібліотеки;              
· ознайомитися з історією заселення села; 
· розробити орієнтований маршрут екскурсії та провести екскурсію для  однолітків;
· скласти презентацію на основі опрацьованої інформації ;
          Методи дослідження: бесіди зі старожилами села, керівником шкільного краєзнавчого музею, систематизація речових і писемних історичних джерел, кіно- та фотодокументів.
            У  2021 році виповнилося 200 років з дня заснування  гагаузького села  Дмитрівка.  Засноване воно на Одещині на початку19 століття, а точніше у 1821 році відомим полководцем, генералом Дмитром Ватикіоті. 

· В день святкування 200-річчя заснування села відбулося урочисте відкриття пам’ятника Дмитру Ватикіоті.
· Забудовувалося село з місця близько розташованого до річки Кіргіш-Кітай. Зараз , це місце є центром села, тут була побудована дерев'яна капличка, як згадка про часи заснування села.
· 16 листопада 2021 року у селі Дмитрівка в центрі села встановлений, відкритий і освячений пам'ятник-монумент воїнам-афганцям. 
· В пам’яті людей на довгі часи лишається лікар від Бога – Микола Васильович Марангоз, ім’я якого носить центральна вулиця нашого села, на честь якого встановлено пам’ятник від вдячних мешканців.
· У школі  25 вересня 2021р.урочисто було відкрито музейну кімнату.
· У Буджацьких степах, вдалині від людської суєти, знаходиться Свято-Різдво-Богородичний жіночий монастир. Мешканці села часто відвідують цей монастир.
[bookmark: _GoBack]            Дмитрівка Болградського району Одеської області – найбільше село з основним населенням – гагаузи – в Україні. Пам’ятники, які розташовані на території села, роповідають сучасному поколінню про своїх героїв, про іхні подвиги. Наше завдання сьогодні, зберегти ці історичні пам’ятки духовної культури нашого народу для майбутніх поколінь.
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