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Малі тіла в планетних системах можуть ділити орбіту масивної планети та становити їй серйозну загрозу. Актуальним є дослідження особливостей траєкторій руху навколоземних астероїдів шляхом створення програмних засобів комп’ютерного моделювання.
Мета роботи полягає в моделювання руху астероїда в гравітаційному полі  Землі, дослідження особливостей руху астероїдів в околі точок лібрації на орбіті Землі .
Методи дослідження: теоретичні (аналіз наукової літератури для узагальнення наукових розвідок за темою дослідження); комп’ютерні (використовування програмного забезпечення Python для створення програми траєкторії астероїда).
Завдання наукової роботи:
-розглянути методи моделювання фізичних задач руху системи гравітаційно взаємодіючих тіл; 
-описати використання рухів астероїдів з використанням гравітаційних особливостей точок лібрації.
-спроектувати модель руху астроїда та створити програмне забезпечення по розрахунку траєкторії його польоту поблизу орбіти Землі.
[bookmark: _GoBack]Використання сучасних комп'ютерних методів та програмних засобів дозволяє ефективно аналізувати та прогнозувати траєкторії руху астероїдів, враховуючи вплив гравітаційного поля Землі. Це дозволяє вченим вчасно виявляти потенційно небезпечні об'єкти та розробляти стратегії щодо їх відхилення або знищення для подальшого запобігання можливим катастрофам.
В якості програмного продукту використано програмний комплекс VPNBody, який призначений для моделювання систем космічних тіл під дією сили тяжіння, що складаються з гравітаційно домінуючого об’єкта (Сонце) і декількох менших об’єктів (планети). Для використання VPNBody необхідний інтерпретатор Python і модуль VPython.
Завдяки створеним моделям можемо бачити рух астероїда та лібраційні рухи і час, за який цей астероїд дістанеться заданої точки.

