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    Сьогодні Харків — одне з найбільших промислових, культурних і наукових центрів України. Продукція харківських підприємств знана далеко за межами нашої держави. Наше  місто, у якому працює Північно — Східний науковий  центр Національної Академії наук України,  є батьківщиною багатьох наукових відкриттів, що мають світове значення і я, харків'янин, завжди пишався і пишаюся своїм рідним містом.
    Сучасний Харків — це велике місто, що існує вже понад три з половиною століття і сьогодні завдяки безперервним археологічним дослідженням та спостереженням, наполегливій роботі кількох поколінь археологів, істориків і краєзнавців стало можливим відновити історію попереднього заселення Харкова та історію походження назв його найстаріших вулиць. Відомо, що пам’ятка будь-якого міста – це його центр та вулиця, яку називають центральною. У Харкові – це Сумська. 
Мета даної роботи - на основі результатів власних досліджень, матеріалів досліджень науковців, архівних та інших матеріалів охарактеризувати основні версії походження Сумської вулиці.
Завдання — простежити та дослідити історію походження найдавнішої вулиці міста Харкова.    
Об'єкт:  історія м. Харкова. Предмет:  вулиця Сумська міста Харкова.  
Наукова новизна досліджень полягає у спробі на основі власних досліджень, критичного аналізу досягнень історіографії, а також систематизації використаних джерел проаналізувати версії походження назви найстарішої вулиці Харкова. Зокрема, багато відповідей з даної теми я отримав завдяки роботам таких відомих науковцям, як Багалій Д.І., Дьяченко Н. Т.                Лейбфрейд А. Ю., Полякова Ю. Ю, Прокопенко І. Ф. та інші.
   Як свідчать архівні матеріали, одна з найстаріших вулиць Харкова Сумська виникла у XVII столітті, в той час вона знаходилась далеко за територією Харківської фортеці. Із заснуванням та розбудовою харківської фортеці, за повідомленнями Д.І. Багалія,  І.Ф. Прокопенка, і була пов'язана одна з версій виникнення Сумської вулиці серед перших шляхів вулиць. Вулиця дістала назву від дороги до міста Суми, яка тут проходила в XVII столітті. Зокрема, в Описі Харківського намісництва 1788 року йдеться: «в північно-західну сторону дорога називається Сумська, йде від Харкова через Золочів у Суми, а звідти до Глухова і в Новгород-Сіверський».Її довжина — 4,2 км. Починається вона від майдану Конституції, проходить поряд з Садом імені Тараса Шевченка, майданом Свободи, Центральним парком культури та відпочинку і закінчується на схрещенні з вулицею Дерев’янка і далі вулиця переходить у Харківське шосе. 
    У 1909 році відбулася перша спроба перейменувати Сумську вулицю. На хвилі ювілеїв її запропоновано назвати Гоголівська. Перейменування тоді не відбулося.  Наступна спроба — тепер уже вдала — відбулась 25 січня 1919 року, коли Харків остаточно перейшов до рук більшовиків. Її назвали на честь одного із засновників Комуністичної партії Німеччини Карла Лібкнехта. В роки німецької окупації (1942—1943) згідно з рішенням Міськуправи від 7 вересня 1942 року поверталося первинне ім'я. Міськрада повернула історичну назву вулиці 2 жовтня 1945 року, яку найдавніша вулиця мого рідного міста носить до цього часу.
  ОТЖЕ, розглянувши одну з версій історії походження Сумської вулиці,   розробивши її екскурсійний маршрут, ми отримали нові, цікаві питання та версії щодо походження її найдавніших історичних пам’яток, її архітектурної спадщини. Тож попереду ще - цікава та захоплива дослідницька робота, результати якої  будуть дуже корисними як під час вивчення тем з харківщинознавства, а так і під час нових краєзнавчих досліджень.
