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	                                                   м.Миргород 	
Мета: довести, що моє село Млини є старовинним та козацьким.
Завдання:
· розпитати родичів про історію мого села
· довести їхні розповіді архелогічними знахідками
· дізнатись якомога більше 
   про легенду на місці Січка, та довести її.
Місце дослідження: село Млини Гадяцького району Полтавської області.
 Теоретична частина:Напевно в усіх є своє рідне село, де вони проводять літо. А чи замислювалися ви про історію та вік населеного пункту, з якого походить ваш рід? Яка його історія? Які люди тут жили? Які події тут відбувалися? Я завжди про це думаю, коли гуляю місцинами свого села. Адже у кожної тереторіальної одиниці є своя історія заснування, свої легенди. Тому сьогодні я вам розповім про одну з легенд, яка так сильно мене наводить на роздуми.
Перше з чого я почав- прочитав книгу Н.О. Крамаренко , Н.І. Коваленко ,,Великий світ маленького села”.
Це книга про моє село Млини Гадяцького району Полтавської області.
Я дізнався, що моє село має глибинну історію і воно утворилося не 19 чи 20 століття, а набагато раніше, приблизно 17 ст.
Поряд є село Рашівка, на території  якого були знайдені скіфські наконечники від стріл. Ці знахідки показують ще більшу давність цих територій, але стовідсотково ствердити це не вийде. 
Висновки та результати дослідження: Отже, я дізнався, що моє село є дуже старовинне і легенда з Січкою виправдана, адже всі ці знахідки є точним доказом проживання козаків на цих територіях. І зробити це не легко бо для доказів треба багато аргументів.
    


