   
Конкурс «МАН- Юніор Дослідник-2024» номінація «Історія»
Вишневе міське територіальне відділення Малої академії наук України
     Тема проєкту: «Історичний екскурс селом Крюківщина: від круківського лісу до «Саду поетів»»
     П.І.Б. автора проєкту - Рибак Богдана Василівна
     Найменування навчального закладу -  Крюківщинського ліцею «Лідер» Вишневої міської ради Бучанського району Київської області
     Клас: 8
     Місце проживання - село Крюківщина, вул. Лютнева, 7А
     Номер контактного телефону: +380930629623
     Електронна адреса: bogdanaribak29@gmail.com
     Керівник проєкту – Трохимець Вікторія Олександрівна, заступник директора з навчально-виховної роботи та вчителька історії Крюківщинського ліцею «Лідер» 
      Мета дослідження: вивчити історію села Крюківщина та визначити цікаві історичні пам’ятки для побудови екскурсійного маршруту. 
      Для реалізації поставленої мети визначені наступні завдання:
1. За допомогою інтернет ресурсу, бібліотеки, а також проводячи інтерв’ю серед місцевих жителів сформувати джерельну базу для дослідження;
2. На основі наявної інформації дослідити історію появи, розвитку та походження назви села Крюківщина;
3. Проаналізувати історичні джерела та визначити цікаві історичні місця села;
4. Побудувати екскурсійний маршрут історичними місцями Крюківщини за допомогою додатка Google Maps;
5. Проаналізувати ступінь наукової розробки обраної теми та визначити перспективи її подальшого дослідження.
     Об’єктом дослідження є село Крюківщина Бучанського району Київської області.
 Предмет дослідження становлять історичні пам’ятки села: круківський ліс, річка Кривківка, Хрестовоздвиженська церква та «Сад поетів» Крюківщинського ліцею «Лідер». 
Наше дослідження розпочалося зі збору інформації про історію заснування мого села. В результаті збору та опрацювання історичних джерел вдалося визначити, що перша письмова згадка про Крюківщину датується 1699 роком. Саме цю дату вважають роком заснування села. 
Особлива увага під час дослідження приділялася походженню назви населеного пункту. Різні варіації етимології назви Крюківщина лягли в основу побудови нашого екскурсійного маршруту. За легендою біля села через ліс, де водилося багато птахів круків, проходив чумацький шлях. Тому, лаштуючись до відпочинку, чумаки зупинялися в круківському лісі. Звідси — Крюківщина. Саме з лісу починається наш маршрут. 
Проте, найочевидніше, що назва Крювківщина пов'язана з назвою річки Кривківка, яка тут досі протікає. Зупинка біля річки є другою точкою нашої екскурсії.
Далі шлях екскурсійного маршруту прямує до Хрестовоздвиженської церкви. Першу згадку про наявність церкви в селі маємо в тому ж документі, у якому вперше згадується і саме село (1699 рік).У 1792 році у селі побудували нову церкву на місці попередньої. У 1852 році церква була відремонтована, встановлена на цегляний фундамент. Відновлену церкву можна побачити на малюнку етнографа Де ля Фліза.
Завершується подорож селом в Крюківщинському ліцеї «Лідер». На території навчального закладу знаходиться унікальний «Сад поетів», який започаткований учнями і вчителями в 1978 році. Перші дерева в саду висаджені на місці вирви від авіаційної бомби в честь поетів, життя яких обірвала Друга світова війна. Зараз в «Саду поетів» 50 дерев, серед них є дерева висаджені в пам’ять про засновниць саду, а також в честь українських поетів закатованих нацистською та тоталітарною радянською системою. 
Методологічна база дослідження. Основою для вирішення завдань, поставлених у дослідженні, є використання загальнонаукових принципів пізнавальної діяльності – історизму, об’єктивності та науковості. Історизм передбачає всебічну оцінку подій і фактів. Об’єктивність означає розгляд історичного минулого таким, яким воно було в дійсності, без ідеологічних стереотипів. Принцип науковості допомагає зробити висновки на основі узагальнення теоретичного і фактичного матеріалу. 
Результати дослідження:
Детально опрацювавши історичні джерела, наукову літературу, провівши інтерв’ю - вдалося дослідити історію села Крюківщина. На основі отриманої інформації, визначивши найцікавіші об’єкти місцевості було створено екскурсійний маршрут історичними пам’ятками села за допомогою застосунку Google Maps.
Наукова новизна дослідження полягає в тому, що внаслідок вивчення історичних праць вдалося дізнатися раніше маловідомі факти з історії Крюківщини  та прокласти екскурсійний маршрут рідним селом. 



