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При виконанні дослідження я поставила собі за мету привернути увагу та інтерес громадськості до селища Кам’янка Старожитня і її історії, щоб   привабити і інших людей, які можуть дослідити цю місцевість. А також показати потребу в детальніших опрацюваннях цієї історичної локації, заради збагачення знань і уявлень про історію рідного краю. Бо Кам’янка це гарний приклад розвінчування міту про те, що перші поселення на Дніпропетровщині з’явились тільки за Катерини ІІ. І загалом, більше і детальніше знати свій рідний край це менше і рідше потрапляти в пастку імперської пропаганди.
Завданням дослідження у мене було знайти і проаналізувати інформацію від місцевих жителів про цю історичну локацію. Опрацювати джерельну базу і відповідну літературу. Після чого скласти і записати уявлення про історію Кам’янки.
Об’єкт дослідження це саме селище Кам’янка, предмет дослідження — історія зародження та розвитку селища, його сьогодення.
При виконанні цього дослідження я використовувала наступну літературу: «Матеріали для історико-статистичного опису Катеринославської єпархії» Феодосія Макаревського, в якій я взяла дату та причину виникнення Кам’янки, «Твори у 20 томах. Том 2». Дмитра Яворницького, де я детальніше прочитала про козацький період історії поселення. Також дуже у пригоді стала сучасна група у застосунку Facebook під назвою «Історія Старожитньої Кам'янки», в якій я брала історії та свідчення місцевих жителів, світлини, карти.
Опрацювавши цю інформацію історичним та хронологічним методами, я зрозуміла, що Кам’янка це селище яке тісно пов’язане з козацькою історією. Воно утворилось завдяки розташуванню біля нього найкоротшої переправи через річку Дніпро, якою переправлялись козаки з одного берега на інший, а деякі з них оселялись навколо. Датою заснування Кам’янки варто вважати 1695 рік. А ось історії виникнення назви різняться. Одна каже про першого жителя на прізвище Камінський, інша про кам’яні пороги поблизу селища, а третя ж про кам’яну дорогу перед приїздом Катерини ІІ. 
Також існують історії, як через Кам’янку переправлялись відомі історичні постаті, як ось Іван Мазепа або Іван Сірко. Проте, не зважаючи на козацьку складову історії селища, його історія не завершується зі зникненням козацтва, і продовжує тривати і зараз.
У висновку хочу сказати, що поставленої мети я досягла, та розповіла про історію селища Кам’янка Старожитня. Новизною моєї роботи є те, що досліджень Кам’янки взагалі не так багато, а своїм я зробила спробу об’єднати факти і перекази людей, привернути увагу громади і дослідників до цієї історичної локації. В процесі дослідження я з’ясувала гостру відстутність точних даних, побачила велику кількість неточностей про історію походження та існування Кам’янки. Сподіваюсь також, що приверну інтерес і увагу громади до селища, і спонукаю до продовження досліджень цієї історичної місцевості, яка знаходиться в межах нашого міста.
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