Всеукраїнський відкритий інтерактивний конкурс
«МАН−Юніор Дослідник» Номінація «Історик-Юніор»
Загальна тема: «Мандрівка   славною Хотинщиною»
Назва проєкту:  «Стежками історії Хотинської фортеці»                      
Автор проєкту:  Ротар Дмитро,  учень 7 класу «Опорний заклад освіти -    Колінковецький ліцей Топорівської сільської ради Чернівецького району Чернівецької області»
Місце проживання - село Колінківці , вулиця Горіхова 4, Чернівецький район, Чернівецька область
Номер контактного телефону:  +380502702399
Електронна адреса: rotardima81@gmail.com
Керівник: Бейлишина Валентина Василівна, заступник директора з навчальної роботи, вчитель початкових класів.
Номер контактного телефону:  +380951933514
Електронна адреса:  beylishinav@ukr.net
Мета проєкту: дослідити історичні факти величного монументу, підкреслити його  велич і значущість, розкрити захоплюючі та незвідані особливості,  унікальний характер та туристичний потенціал.  
Завдання проєкту: 
-  зібрати, проаналізувати та узагальнити доступні й достовірні джерела  даної інформації про Хотинську фортецю;
- огляд і аналіз будівель, експонатів фортеці, розкриття їхньої історії та важливості;  
- бажання стати справжнім поціновувачем архітектурних стилів, насолодитися старовинними архітектурними пейзажами.
Об’єкт:  Хотинська фортеця.
Предмет: дослідження  фортифікаційної  споруди в м.  Хотин.
[bookmark: _GoBack]Новизна  мого дослідження полягає в тому, щоб: донести до своїх однолітків, мешканців краю  цінність історичної пам’ятки, що забезпечує виявлення, дослідження, збереження, охорону, використання та популяризацію пам’ятки архітектури національного значення; бажання відвідати  Заповідник,  щоб знати його історію та любити рідний край.
Методи дослідження: збір інформації, опис та обробка доступних місць, аналіз, узагальнення та формування висновків своєї роботи.
      Досліджуючи дану тему я дізнався, що  фортифікаційна споруда Хотинської фортеці розташована в Чернівецькій області на мальовничому березі Дністра.   Перші зміцнення на цій території з’явилися ще в далекому  X столітті, за часів правління Володимира Великого.  Протягом XII-XIV ст. ці землі встигли побувати в складі Галицького князівства, Угорського королівства, Молдавського князівства. І лише вкінці XIV століття фортеця прийняла свій сучасний вигляд: коли були споруджені стіни висотою 40 метрів і шириною 5-6метрів, п’ять веж. Зі східного боку височіє Східна вежа або вежа Смертників. З цієї вежі скидали додолу засуджених на смерть. Вижити після падіння з мурів заввишки 45 метрів не міг ніхто. Під фортецею - глибокий рів, тому її можна було взяти лише довготривалими облогами. Мені цікаво було дізнатися, що  штурмом Хотинську фортецю ніхто ніколи не захоплював.
     До сьогоднішніх днів на території Хотинської фортеці зберігся старовинний колодязь.  Його глибина сягає цілих 62 метри, адже замок стоїть на високій скелі  і щоб дістатись до води, варто було прокопати велику глибину. Але є в цьому і плюси - вода досі тамує спрагу і на диво смачна та чиста. 
    На території замкового подвір’я знаходиться церква святої Єлени і Костянтина, яка заснована у ХІІІ ст. Саме тут бере початок поєднання християнської  та мусульманської релігії.
     Відома Хотинська фортеця і подіями Хотинської війни, яка проходила під стінами фортеці у вересні - на початку жовтня 1621 р. Ця війна прославила запорозьких козаків та їхнього гетьмана Петра Конашевича-Сагайдачного, змінила долю цивілізації і стала переломним моментом в історії Османської імперії. Перемога під Хотином врятувала Західну Європу від вторгнення яничар.                                        Цікаво було дізнатися, що свого часу в одній із споруд замкового комплексу були навіть знамениті турецькі бані з басейном. І що ще цікавіше - тут розміщався справжній турецький гарем, де за легендою, тримали 30 дівчат. У 1941 році залишки гарему підірвали радянські війська, оскільки з нього добре проглядалась дорога до Кам’янець-Подільського.
      На височенних стінах фортеці збереглися незвичайні символи. Вони добре помітні навіть сьогодні. Візерунки є різних видів, але мене зацікавила дивна пляма, яка є однією найбільш містифікованих і популярних загадок заповідника.  
        Наприкінці ХІХ ст. поблизу Хотинської фортеці несподівано знайшли скарб. Це були різні монети із Саксонії, Тюрінгії, Чехії, Угорщини та інших країн. Є припущення, що в цьому районі дуже багато цінностей.
     Інсталяції всередині переносять нас в середньовіччя. Унікальна система таємних ходів, що використовувалася для таємних повідомлень, транспортування зброї для облоги. У підземеллі  фортеці розташована інсталяція середньовічної катівні. Тут відбувалися тортури над засудженими. 
    У виставкових залах одежа лицарів, польської шляхти, козаків і османів. А також багато цікавої середньовічної зброї. На стінах залів портрети молодих князів, українських гетьманів, польських королів та турецьких султанів.
    Тут проводять свята козацької звитяги, міжнародний фестиваль з історичного середньовічного бою «Битва націй». На території фортеці було знято безліч фільмів - "Тарас Бульба", "Гадюка", "Захар Беркут", "Балада про доблесного лицаря Айвенго", "Три мушкетери", "Чорна стріла", "Стара фортеця", "Стріли Робін Гуда".
       В ході роботи дійшли висновків: Хотинська фортеця  - Державний історико-архітектурний заповідник, диво світу, одна з семи чудес України. Могутня і велична, містична і загадкова, яка приваблює відвідувачів. Приємно спостерігати як відроджуються національні святині -  пам’ятки архітектури, що є колискою української пам’яті, історії та ідентичності. 
