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Всі ми родом з минулого. Минуле у кожному з нас, воно є потенційним багатством, доступним суспільному інтелекту. Пізнай минуле, пізнавай в ньому себе і приєднай здобутки власного пізнання до скарбниці історії.
Науково-дослідницьку роботу присвячено комплексному дослідженню історії виникнення архітектурних пам’яток, місць, пов’язаних з історичними подіями, а також розроблені основні напрямки екскурсії пам’ятними місцями Сарн.
Дана тема є малодослідженою тому мета роботи – описати, систематизувати та ознайомитись з історичними об’єктами міста Сарни. Дослідження ґрунтується на принципах історизму, об’єктивності й системності.
Проаналізовано писемні джерела з даного питання: історично-наукові статті, монографії, документи, звіти, архівні документи Сарненського історико-етнографічного музею на основі яких систематизовано історію цікавих об’єктів міста Сарни. Висвітлено напрямки та історичні віхи розвитку міста, акцентовано увагу на основних історичних об’єктах.
Досягнення поставленої мети передбачає постановку наступних завдань:
- систематизувати історичні факти та визначення цінності пам’ятних місць та об’єктів Сарн;
- оцінити перспективи проведення реальних екскурсій із залученням документів, свідчень або спогадів мешканців міста.
Теоретико-методологічну основу дослідження становлять дослідження зарубіжних та вітчизняних фахівців з історії Польщі та внесок науковців Сарненщини в досліджені  історії міста Сарни.
В процесі роботи над темою були використані як загальнонаукові методи дослідження (аналіз, синтез, опис), так і методи історичної науки (історико-порівняльний, історико-системний).
Об’єкт дослідження: «Поліська залізниця», залізничний вокзал, Свято-Покровський собор, Костел Преображення Господнього, єврейське гетто, Сарненська дослідна станція Інституту водних проблем і меліорації Національної академії агарних наук України (ІВПіМ НААНУ).
Предмет дослідження: сутність, функціонування, історія виникнення, значення архітектурних пам’яток, місць, пов’язаних з історичними подіями та її вплив на розвиток міста.
Новизна наукової роботи полягає у більш глибокому пізнанні історії рідного краю. Встановлено маловідомі факти з історії міста. 
Отримані результати можуть бути використані на уроках історії, краєзнавства, під час екскурсій, лекцій і публічних виступах на краєзнавчу тематику, а також при створенні музейної експозиції.
Вважаємо, що проведена робота буде поштовхом для подальших досліджень та ще більш детального вивчення історії міста Сарни, адже ще лишається дуже багато недосліджених питань в історії рідного краю. 
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