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Історія кожного міста – це велика пам'ять минулого, свідчення сивої давнини і трепет спогадів. Історія кожного міста – це поезія думки, що в душі плекає світлість майбуття. Зберегти історію – зберегти Україну. Кожне слово, записане з вуст, засвідчене в документах повинне закарбуватися в пам’яті. Поетичні замальовки, створені на основі історичних свідчень допоможуть зберегти найважливіші факти.  Саме це і становить актуальність нашого проєкту.
Об’єктом дослідження -  історична спадщина Нетішинської МТГ. 
Предмет дослідження – знакові історичні місця Нетішинської МТГ.
Метою роботи – дослідити історичні пам’ятки Нетішинської МТГ, на основі отриманих результатів створити екскурсійний маршрут, що супроводжується поетичними замальовками. 
Мета роботи вимагає виконання таких завдань: 
· дослідити історичні пам’ятки Нетішинської МТГ;
· створити екскурсійний маршрут найцікавішими місцями рідного краю;
· опрацювати літературу, історичні довідки, свідчення очевидців, що допоможуть якнайяскравіше представити рідний край туристам та мешканцям міста;
· створити поетичні рядки, що супроводжуватимуть екскурсійну подорож.
Джерелами дослідження стали праці науковців, свідчення жителів міста та співробітників музею. При дослідженні використали методи: спостереження, описовий, історичний, аналізу і синтезу.
Першочерговим завданням, яке  ми ставили перед особою – дослідити знакові для історії місця Нетішинської МТГ Шепетівського району, Хмельницької області. Маршрут  буде містити п’ять зупинок:
· знак Нетішин (розповідь походження назви Нетішин)4
· церква-корабель села Старий Кривин (особливості побудови церкви);
· млин – найстаріша будівля міста (історія побудови та функціонування споруди);
· церква святої Параскеви;
· затоплене село Дорогоща (водосховище ХАЕС).
До складу Нетішинської міської територіальної громади входять три населені пункти - місто Нетішин і два села - Старий і Новий Кривини.  
Першою зупинкою-зустріччю стане розповідь про походження назви міста, яку можна зробити біля знаку Нетішин при в’їзді в місто, якщо ви зустрічаєте туристів з іншого міста, або ж, якщо це містяни, біля локації «Я люблю Нетішин». Опрацьовані документи засвідчують: «В акті поділу маєтків князів Острозьких від 1603 року серед острозьких міщан чоловіка, якого звали «Йосько, син Нетошки». 
Далі прямуємо у до Старого Кривина, де побачимо церкву-корабель зведену у 1737 році в Кривині.
Нетішинська громада має ще одну давню церкву тому й туди варто заглянути. Вона свідок багатьох подій, що вирували довкола, а побудована вона була 1870 р.  
Найцікавіші з точки зору історії є млин, про який є багато досліджень. Будівля млина була дерев’яною, а побудований він був без жодного цвяха.
Туристи і жителі міста повинні знати, що ставок-охолоджувач ХАЕС побудований на місці затопленого села Дорогоща. Це стане завершенням подорожі.
Новизна роботи полягає в створенні поетичного маршруту історичними об’єктами Нетішинської міської територіальної громади, сповнений віршованим словом, западе в душу кожному, хто торкнеться скрижалів історії рідного краю.
Висновки. Туристичний маршрут «Поезія в історії жива - мого Нетішина душа нетлінна…» стане цікавим та збереже історичну пам'ять для нащадків.
