Тези  науково - дослідницької роботи учнів 9 класу біолого-хімічного профілю Рівненського ліцею «Елітар»
Скорохода Єгора Віталійовича та Скорохода Олексій Віталійовича
«Екскурсійний маршрут містом Рівне»
 	Екскурсійні маршрути по містам завжди залишаються актуальними та популярними серед туристів та місцевих мешканців. Щодо маршруту містом Рівне, він також має великий потенціал і актуальність з декількох причин:
Культурно-історичне значення: Рівне має багату історію та культурну спадщину, яка привертає увагу туристів. Екскурсійний маршрут дозволить їм краще ознайомитися з історичними пам'ятками та архітектурними перлинами міста.
Туристичний потенціал: Розвиток туризму в Україні стає все більш активним, і місто Рівне може привернути більше туристів, надаючи їм цікаві та пізнавальні екскурсії.
Локальний інтерес: Навіть для місцевих жителів екскурсійні маршрути можуть бути цікавими, оскільки вони дозволяють зануритися в історію та культуру свого міста, відкриваючи нові цікаві місця та факти.
Розвиток інфраструктури: Створення екскурсійного маршруту стимулює розвиток туристичної інфраструктури, такої як готелі, ресторани, музеї та інші заклади, що покращує якість послуг для відвідувачів.
Маркетинг та просування: Екскурсійні маршрути можуть бути важливим інструментом маркетингу для міста, просуваючи його як туристичний напрямок і залучаючи більше відвідувачів та інвестицій.
Мета створення екскурсійного маршруту заключається в наступних аспектах:
Просування туристичного потенціалу: Метою створення екскурсійного маршруту є підвищення привабливості міста для туристів та створення нових можливостей для розвитку туристичної галузі.
Збереження культурної спадщини: Іншою важливою метою є збереження та популяризація історичних та культурних об'єктів міста, що сприяє усвідомленню та захисту його культурної спадщини.
Підтримка місцевого розвитку: Створення екскурсійних маршрутів може сприяти розвитку місцевої економіки через залучення туристів та створення нових робочих місць у туристичній галузі.
	Отже, проект зі створення екскурсійного маршруту по місту Рівне має великий потенціал для успіху та може стати важливим елементом розвитку туризму та культурного життя міста. Створення екскурсійного маршруту міста Рівне - це важливий крок у напрямку розвитку туризму та просування міста. Такий проект не лише сприятиме популяризації культурної спадщини та історичних об'єктів міста, але й створить нові можливості для економічного зростання та розвитку місцевої громади. Важливо, що при створенні туристичних маршрутів містом важливо враховувати декілька ключових аспектів. Маршрути повинні бути різноманітними та цікавими для різних типів туристів. Вони можуть включати історичні пам'ятки, культурні об'єкти, природні ландшафти, місцеві традиції та інше. Важливо забезпечити доступність інформації про маршрути, включаючи карти, описи пам'яток, інформаційні дошки та інші засоби для орієнтування та навігації туристів. Маршрути повинні бути безпечними для туристів та забезпечувати їм комфортні умови для подорожей. Важливо враховувати наявність необхідних сервісів, таких як туалети, місця відпочинку та інше.  Важливо забезпечити сталість маршрутів та їх підтримку з боку місцевих влад, туристичних організацій та місцевих громад, щоб вони залишалися актуальними та привабливими з часом.
Загалом, успішні туристичні маршрути - це ті, які враховують потреби туристів, забезпечують їм цікаві та комфортні подорожі, а також сприяють розвитку та збереженню місцевої культури та природи.

