ПІВНІЧНЕ СЯЙВО В УКРАЇНІ
Сова Кирило Андрійович, учень 8-А класу Барвiнкiвського ліцею №1 Барвінківської міської територіальної громади Ізюмського району Харківської області 
      Рибенцева Альона Геннадіївна, вчителька фізики та астрономії, спеціаліст вищої категорії Барвiнкiвського ліцею №1 Барвінківської міської територіальної громади Ізюмського району Харківської області
У неділю, 5-го листопада 2023 року, в небі над Україною,  над Київською, Харківською, Запорізькою, Дніпропетровською, Донецькою, Чернігівською, Херсонською та іншими областями, з’явилося рідкісне явище – північне сяйво «Аврора». І це вже не вперше… За останні пів року, дане оптичне явище спостерігали влітку та 26 вересня 2023 року у Богодухівському та інших районах Харківської області, і не зовсім зрозуміла частота появи даного оптичного явища та його червоний колір, хоча зазвичай воно зелено-червоне. 

Актуальність роботи полягає в тому, щоб дізнатися, що собою представляє північне сяйво в Україні, можливі причини його виникнення, червоний колір та частота появи. 
Мета роботи: дізнатися про можливі причини появи північного сяйва над територією України та про його наслідки для населення. 
Об’єкт дослідження: північне сяйво.
Предмет дослідження: причини виникнення, колір та частота появи північного сяйва в Україні. 
Завдання роботи: 1) теоретичний аналіз літератури та джерел з даної проблеми; 2) ознайомитися з причинами появи північного сяйва над територією України; 3) дізнатися про наслідки для населення; 4) поспостерігати за даним оптичним явищем та пояснити його червоний колір.

Для вирішення поставлених завдань були використані наступні методи: теоретичний аналіз літератури та джерел з даної проблеми, інтерв’ю (з астрономом Кажановим Володимиром Володимировичем), спостереження, пояснення отриманих результатів. 
Особистий внесок полягає у тому, що автор пояснив причину появи та його наслідки для населення України, на власні очі спостерігав та досліджував дане явище в м. Барвінкове протягом листопада 2023 року-лютого 2024 року, документував результати спостережень на світлинах. 
 У результаті виконаних досліджень було досягнуто мети дослідження та зроблені наступні висновки: 
1. Північне сяйво – це природне явище, коли у верхніх шарах атмосфери Землі виникають світлові відблиски у вигляді плям чи смуг, які мають різні кольори та зазвичай спостерігаються неподалік від полярних регіонів. Вони виникають завдяки взаємодії сонячного вітру з магнітосферою Землі та зарядженими частинками, що врівноважуються у верхній атмосфері, та надають цьому явищу неймовірну красу. Поява явища пов’язана з  викидом корональної маси. А нещодавно цей викид досягнув до Землі. Цього разу, що стається вкрай рідко, внаслідок дуже сильної магнітної бурі сяйво можна спостерігати й над Україною.
2. Північне сяйво пов’язане з магнітними бурями через взаємодію сонячного вітру з магнітосферою Землі. Сонячний вітер – це потік заряджених частинок, які викидаються з Сонця у простір. Ці частинки включають електрони, протони та інші іони.

Під час магнітних бур сонячний вітер може бути особливо активним, і великі кількості заряджених частинок викидаються в простір у вигляді сонячних вибухів і корональних мас-викидів. Коли ці частинки досягають магнітосфери Землі, вони взаємодіють з магнітним полем Землі та можуть викликати різні явища, включаючи магнітні бурі. Під час магнітних бур магнітна активність нашої планети збільшується, і це може призвести до збільшення інтенсивності північного сяйва. Як результат, воно може бути яскравішим під час магнітних бур.
3. Червоний колір північного сяйва характеризує стан магнітного поля Землі, яке слабшає і пропускає на Землю більше космічного випромінювання.
