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Мета роботи: на основі історико-культурної спадщини міста Рівне розробити екскурсійний маршрут. 

Завдання досліджень:

1. Зробити огляд інформаційних та літературних джерел про історико-культурні пам'ятки міста Рівне. 
2. Обрати екскурсійні об'єкти у місті Рівне, на основі яких розробити маршрут для екскурсії до аптеки-музею.
4. Розробити ідеї для інтерпретації окремих експонатів аптеки-музею для різних типів відвідувачів (згідно теорії  Девіда Колби для музейної комунікації) 

5. Зробити висновки за результатами наукової роботи.

Об’єктом досліджень є історико-культурна спадщина.

Предметом досліджень є інтерпретація історико-культурної спадщини міста Рівне під час екскурсії до аптеки-музею.
Теоретичні відомості. Екскурсійні маршрути розробляються з метою ближчого знайомства з історико-культурними, природними та іншими особливостями регіонів. Метою екскурсії може бути виховання поваги до своєї малої батьківщини; естетичне виховання; розширення світогляду; або одержання додаткових знань по конкретних  галузях науки чи окремій темі. Вибір екскурсійних об'єктів здійснюється на основі їх пізнавальної цінності, популярності, збереженості, екзотичності та місцерозташування тощо. Оптимальною тривалістю міської екскурсії є 2-4 академічних години. У даній роботі ми хотіли розробити екскурсійний маршрут на основі аптечної тематики, у зв'язку з появою у місті Рівне аптеки-музею, і також включити найбільш цінні історико-архітектурні об'єкти міста. Для кращої інтерпретації значення експонатів під час екскурсії у даній роботі ми використали теорію музейної комунікації Девіда Колби, згідно якої є 4 типи відвідувачів: Діяч, Мрійник, Прагматик, Мислитель. 
Результати. На офіційному сайті Міністерства Культури та інформаційної політики України (МКІП) наведені дані Державного реєстру нерухомих пам’яток України, згідно якого у м. Рівне знаходяться 5 пам'яток місцевого значення (дві пам'ятки історії, три пам'ятки архітектури) та 1 археологічна пам'ятка національного значення - Городище ІХ-ХІІІ ст. На підставі огляду літературних та інтернет-джерел нами були обрані наступні екскурсійні об'єкти у межах розробленого маршруту: таємничі підземелля ( підземна частина споруд садиби "На Гірці" князів Любомирських, будинок лікаря Миколи Прохорова, дерев'яна Свято-Успенська церква (пам'ятка архітектури національного значення), будинок вчених, будинок колишньої лазні "Нептун" садиби Зафранів, Рівненська обласна філармонія, яка розташована у колишньому римо-католицькому костелі Святого Антонія (пам'ятка архітектури місцевого значення), аптека-музей. Низка обраних об'єктів розташована на нинішній вулиці Симона Петлюри, первинна назва якої була ( Аптекарська. Свято-Успенська церква ( пов'язана зі священником Михайлом Носалем, який жив у Рівному з 1935 року, був відомим фітотерапевтом та травознавцем.
Розроблені приклади творчих завдань-запитань для розповіді про експонати аптеки-музею для різних типів відвідувачів згідно теорії музейної комунікації Девіда Колба: 1) Експонат "Саквояж аптекаря", виготовлений з дерева на початку 20 століття. Мрійника зацікавить хто користувався саквояжем, що він клав в середину, до кого з ним йшов. Мислителя зацікавить ( в яких умовах працювали аптекарі того часу, де брали інгрідієнти, де навчались, хто були їх помічниками, чи готували ліки за рецептами Михайла Носаля? Прагматик спробує уявити з якого дерева виготовлений саквояж, чи місцевий майстер його виготовив, наскільки зносостійким він був. Діяч ( візьме саквояж у руки і відкриє його, подивиться наскільки він місткий. 2) "Пілюльна машина". Мислителя зацікавить коли появились такі пілюльні машини, хто в Рівне привіз перший такий пристрій, чи його зробив місцевий майстер? звідки тут в аптеці-музеї такий експонат. Мрійника зацікавить для кого робили пілюлі і хто був той аптекар,  можливо, єврей-аптекар у Другу світову війну на такій пілюльній машині фасував ліки для німців, які потім його знищили? чи можливо тут були приготовані ліки для повстанців УПА? Прагматика зацікавить з чого виготовлені пілюлі, з яких інгредієнтів, і як вони зберігались. Діяч захоче самостійно зробити пілюлі. 3) "Сигнатура" (копія рецепта лікаря), яка була виписана ще за часів Другої Речі Посполитої. Для Мислителя цікавою буде часова шкала: коли Рівне підпорядковувалось московській державі, коли Польській, коли німцям, коли відійшло радянській владі, коли перші рецепти були виписані. Мрійника зацікавить кому був виписаний даний рецепт, скільки років пацієнту, чи допомогли ліки. Прагматик подумає чому сигнатура має таку форму, яка інформація там зазначена. Діяч спробує приміряти чи співпадає розмір печатки на сигнатурі із іншим експонатом. 
Висновки. Даний екскурсійний маршрут охоплює низку історико-культурних пам'яток міста та розкриває сторінки аптечної справи. 
Особистий внесок: Стасюк Вероніка особисто брала участь у розробці сценарію та проведенні театралізованого перфомансу з нагоди урочистого відкриття аптеки-музею у м. Рівне у 2020 році, особисто познайомилась з експонатами аптеки-музею міста Рівне, створила карту екскурсійного маршруту м. Рівне в ресурсі Google My Maps http://surl.li/sutlp, розробила ідеї для кращої інтерпретації експонатів для різних типів відвідувачів у музеї-аптеці, зробила висновки. Автор також брала участь у розробці та проведенні театралізованих екскурсій у парку ім. Т. Г. Шевченка у м. Рівне на історико-культурну тематику. 

Наукова новизна: вперше розроблений опис-інтерпретація експонатів аптеки-музею міста Рівне для різних типів відвідувачів згідно теорії музейної комунікації  Девіда Колби. Подальшого розвитку набуло вивчення історико-культурної спадщини міста Рівне. 
