Тема: Рєпінські місця в Чугуєві.
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Мета: опис історичних пам’яток міста Чугуєва, складання екскурсійного маршруту містом із дослідженням історії Чугуєва,  використанням спогадів І.Ю.Рєпіна про його дитинство та приїзди до Чугуєва у зрілому віці, розповісти про унікальну історію міста, в якій криються витоки генія великого художника.
Завдання: відбір екскурсійних об’єктів, пошук цікавих фактів про об’єкти екскурсії, про місця Чугуєва, пов`язані з життєдіяльністю Рєпіна, розробка маршруту та підготовка тексту екскурсії.
Об’єкт дослідження – історичні та архітектурні пам’ятки міста Чугуєва.
Предмет дослідження – місця Чугуєва, пов`язані з життям та творчістю І.Ю.Рєпіна.
Обрана тема актуальна, тому що туристичне краєзнавство здатне репрезентувати громадськості багатство національної історико-культурної спадщини Чугуєва - єдиного в Україні міста, де є працюючий меморіальний музей-садиба І.Ю.Рєпіна та збереглися планування, окремі будівлі і цілі ансамблі військових поселень.
[bookmark: _GoBack]Чугуїв - одне з небагатьох міст Слобідської України, що зберегло свій історичний вигляд. У середині XIX століття  його центральна частина була забудована за проектом відомого архітектора В.П.Стасова. Поруч з центральною площею Чугуєва, що в ХІХ столітті носила назву Дворянська, а сьогодні Соборна, розташований штаб військових поселень. У ньому знаходилося училище військових топографів, де навчався І.Ю. Рєпін. У наш час в цій будівлі розміщується відкрита у 1984 році Галерея творів лауреатів Державної премії РРСФР імені І.Ю.Рєпіна. На площі Соборній знаходяться шляховий палац царя, побудований в 1838 році, Покровський собор, будівництво якого велося з 1826 по 1834 рік, торгові  ряди, побудовані в 1835 році. Тут продавали бакалію, парфуми, галантерею. В одну з цих лавок, що належали купцю Степану Павлову, Ілля Рєпін приносив для продажу свої перші творіння. Експозиції меморіального будинку-музею  І.Ю. Рєпіна, у якому з жовтня 1876 до вересня 1877 року Ілля Юхимович Рєпін мешкав зі своєю родиною,  розповідають про дитячі роки майстра та розкривають тему любові до батьківщини, до України в його творчості. 
Учасники екскурсії побачать мурал на стіні дев'ятиповерхівки на вулиці Музейній - репродукцію частини картини "Запорожці пишуть листа турецькому султанові", пам'ятник - стелу на місці будинку, в якому народився великий художник, три офіцерські будинки періоду військових поселень, в одному з яких в даний час розміщується краєзнавчий музей, пам’ятник І.Ю.Рєпіну, автор якого видатний скульптор М.Г.Манізер, скромний пам'ятник на могилі матері великого художника, відлитий з чавуну місцевими майстрами за ескізом Рєпіна. 
Очікувані результати: вдалося розробити навчально-тематичну екскурсію. Вид екскурсії: пішохідна, тривалість екскурсії: 2 години, протяжність маршруту: 4 км., кількість екскурсійних об’єктів 13. Розповідь екскурсовода супроводжується спогадами І.Ю.Рєпіна про дитинство, чугуївських мешканців, красоти природи, господарство, побут, культуру вільної заможної козацької старовини. За розробленим екскурсійним маршрутом буде знято відео-екскурсію, за допомогою якої учні нашого ліцею, які навчаються в інших областях України або за кордоном, зможуть популяризувати серед своїх однолітків відомості про унікальну історію свого рідного міста, невеликого міста на Слобожанщині, яке подарувало світові геній великого художника.
Практичне значення дослідження полягає в зібранні матеріалів, які можуть бути використані для випуску буклетів, присвячених Дню міста Чугуєва, дидактичного матеріалу до шкільних курсів «Харківщинознавство», «Художня культура». Створено екскурсійний маршрут, який можна використовувати на уроках Харківщинознавства, у позакласних заходах, заняттях гуртків як засіб патріотичного виховання учнів, залучення молоді в суспільно-корисну діяльність на благо рідного міста. Створено екскурсійний маршрут для залучення відвідувачів в чугуївські музеї і привернення уваги туристів до історичних пам'яток нашого міста.
На основі проведеного дослідження ми зробили висновок, що наш відомий земляк Ілля Юхимович Рєпін зберіг протягом свого життя й залишив нам у спадок любов до рідного міста Чугуєва, свого народу. А витоки прекрасні продовженням. Ми всі, хто живемо в Чугуєві, на рєпінській землі, можемо живитися історичною та творчою спадщиною, вписуючи свої добрі справи в сторінки історії Чугуєва.
