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Актуальність. Актуальність даної теми проєкту полягає в тому, щоб звернути увагу молоді на історію села, адже вона нерозривно пов'язана з культурою, політикою та економікою нашої країни в різні історичні епохи. 
Мета: дослідити історичні пам’ятки села: Антоніє-Феодосіївський Потоцький чоловічий монастир Кременчуцької єпархії УПЦ, Пам'ятний знак жертвам Голодомору 1932-1933 років, Братська могила партизан громадянської війни, пам'ятник воїнам-землякам, Пам’ятник - трактор «Універсал 1931-1967 рр.», Пам'ятний знак академіку В. І. Вернадському, їх значущість та створити екскурсійний маршрут рідним селом Дмитрівкою.
[bookmark: _GoBack]Завдання: Зібрати відомості про історичні події на території села; Дослідити історичні пам’ятки мого села; Створити екскурсійний маршрут рідним селом.
Об’єкт дослідження: історичні пам’ятки мого села.
Предмет дослідження: Антоніє-Феодосіївський Потоцький чоловічий монастир Кременчуцької єпархії УПЦ, Пам'ятний знак жертвам Голодомору 1932-1933 років, Братська могила партизан громадянської війни, пам'ятник воїнам-землякам, Храм Пам’ятник - трактор «Універсал 1931-1967 рр.», Пам'ятний знак академіку В. І. Вернадському.
Методи: науковий пошук; дослідження; синтез, аналіз; моделювання.
Село Дмитрівка виникло на межі XV- XVI ст. За переказами місцевих жителів засновниками села Дмитрівка були двоюрідні брати Дмитрії, а їх честь і пішла назва села.
Досліджуючи пам’ятки історії в межах села, було свтановлено,що здебільшого, вони присвячені історичним подіям ХХ ст. Представлені переважно об’єктами увічнення пам’яті загиблих земляків у Великій Вітчизняняній війні, радянських воїнів та ополченців, полеглих у боях 1941 і 1943 рр. на Дніпровських рубежах з німецько-фашистськими загарбниками.
Більш віддаленим подіям історії кінця ХІХ ст. присвячений єдиний і нещодавно відкритий пам’ятний знак академіку В.І.Вернадському -досліднику не тільки природи та ґрунтового покриву пониззя Псла, а й одному з першовідкривачів покладів залізних руд у регіоні.
Неподалік села Дмитрівка, на березі річки. Псел, був заснований скит Мгарського Спасо-Преображенського чоловічого монастиря на честь преподобних Антонія та Феодосія Києво-Печерських.
Особливу увагу привернула пам’ятка історії техніки: добре збережений трактор «Універсал» у Дмитрівці. В ході аналізу зібраних відомостей встановлено, що ознакою нової доби є вшанування подій Голодомору 1933 року, які залишили страшний слід на території села. В пам'ять про злочинно знищених за опір колективізації та невинних українських селян нащадки встановили на сільських цвинтарях поряд із могилами загиблих хрести.
Отже, історичні пам’ятки села Дмитрівка становлять не тільки  частину культурної спадщини країни, українців, а й формують позитивне ставлення,почуття причетності до історії,майбутнього і до історичних пам'яток мого краю.
СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ:
1. ЗВІД ПАМ’ЯТОК ІСТОРІЇ ТА КУЛЬТУРИ УКРАЇНИ: ПОЛТАВСЬКА ОБЛАСТЬ Комсомольська міська рада. Упорядн., наук. ред. Супруненко О.Б. – Київ–Полтава: Полтавський літератор, 2008. – 148 с.
