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Мета:
 - ознайомитися з історією архітектури міста Запоріжжя;
- проаналізувати найбільш характерні архітектурні складові найстаріших прибуткових будинків міста Олександрівська кінця ХІХ - початку ХХ ст.
Завдання:
1) ознайомитися з найстарішими в Запоріжжі прибутковими будинками;
2) зібрати, проаналізувати та узагальнити достовірні джерела інформації;
3) визначити сучасний  статус будинків.  
Об’єкт: дослідження архітектурного минулого міста Запоріжжя.
Предмет: Сім найстаріших архітектурних споруд – прибуткових будинків. 
Методи дослідження: збір інформації, фотографування, порівняння із старими фото, опис та обробка доступних джерел, аналіз, узагальнення та формування висновків своєї роботи.
Висновки.
  Підсумовуючи результати дослідження, необхідно підкреслити, що я дослідив лише деякі цікаві факти історико-архітектурного минулого міста, стіни будинків яких пам’ятають відомих особистостей – таких, як Леонід Утьосов, Нестор Махно та джазмен і композитор Олександр Цфасман. Моє дослідження торкнулося таких пам’яток архітектури Запоріжжя, як  Прибутковий будинок купця О. Мінаєва, вул. Олександрівська, 52; Прибутковий будинок Лещинського пр. Соборний, 52; Прибутковий будинок Ріхтера вул. Анголенка 7; Прибутковий будинок Івана Куржупова   вул. Олександрівська, 8; Прибутковий будинок Певзнера вул. Анголенка, 6; Прибутковий будинок купців Захар'їних  вул. Покровська, 21 та Прибутковий будинок Моїсея Біленького вул. Олександрівська, 15. 
   Не згаданими залишилися десятки імен заводчиків, купців, службовців, які розвиваючи економіку Олександрівська, робили це не лише задля отримання миттєвих прибутків, а й вкладали свої капітали надовго. 
  Не зайвим буде звернути ще раз увагу місцевої влади на розширення списку архітектурних об’єктів, занесених до Державного реєстру нерухомих пам’яток України, як пам’яток архітектури місцевого значення.
  Новизна  мого дослідження полягає у виявленні цікавих фактів про найстаріші  забудівлі Запоріжжя, створення своєрідного екскурсу пам’ятками архітектури Запоріжжя «Прибуткові будинки Олександрівська кінця ХІХ – початку ХХ століття», з якими буде цікаво познайомити як гостей, так і жителів міста.   Виявлені  аспекти варто зробити предметом подальших досліджень в рамках локальної історії для вшанування всіх без винятку “героїв” нашого минулого.









