Тема : Схованка від світу - загадкове місце Гарасима Кондратьєва та нащадків.
    Роботу виконала: Терницька Софія Олегівна, учениця 8 класу  ВСП "Дитяча інженерна академія" НПУ імені М.П. Драгоманова Шевченківського району м. Києва, МАН «Історик-Юніор».
   Керівник проєкту: Нескороменко Дар`я Вікторівна, вчитель історії Ліцею міжнародних відносин № 51 Печерського району м. Києва.
   Мета : дослідити історичні місця смт. Низи, дізнатись їх історію, сприяти збереженню спадщини.
   Об'єкт дослідження : спадок Гарасима Кондратьєва та його нащадків на Сумщині.
  Предмет дослідження : історичне надбання в селищі Низи.
  Завдання : 
· дослідити історичні будівлі, які збереглися до сьогодні в смт. Низи; 
· опрацювати літературу з теми діяльністі Гарасима Кондратьєва та історії Слобожанщини;
· зібрати існуючі історії та легенди щодо спадку Кондратьєвих та їх нащадків;
· створити маршрут екскурсії історичними місцями смт. Низи.
     Гарасим Кондратьєв (Кіндратович) –1-й полковник Сумського полку, городовий отаман, учасник козацьких битв та військових протистоянь. Найвизначніший представник слобідської козацької старшини.  Засновник козацького роду Кондратьєвих. Сприяв розбудові Сумщини – заснував м. Суми, декілька населених пунктів, два монастрирі (Успіння Пресвятої Богородиці та св. Іоанна Предтечі), збудував Спасо-Преображенського собор .
      Пункти нашого екскурсійного маршруту в смт. Низи: церква Іоанна Богослова, Садиба Миколи Кондратьєва, Низівський цукровий завод та Низівська гідроелектростанція
    Низи – селище міського типу Сумського району, Сумської області. До ХІХ ст. мало назву Низ. Засноване 1662 р. Гарасимом Кондратьєвим. Розташоване подалі від чужого зору. Закритий лісом та річкою Псел. Спочатку населення Низів складалося із козаків. Згодом почало заселятись і іншими станами. До 1880 року село з його будинками   перейшло до родини Суханових. Після приходу радянської влади  відбулася націоналізація приміщень і виробництва.
     Перша дерев'яна церква Іоанна Богослова в Низах була збудована полковником Гар. Кондратьєвим у 1678 році на пам'ять про його сина Івана, що загинув у бою з татарами (Під час  Чигирнських походів ). Микола Суханов розпочав  зведення цегляного Іоанно-Богословського храму,  його спадкоємці завершили його справу: у червні 1910 року цей храм був освячений. У часи панування більшовиків в Україні будівля занепала та використовувалася для зберігання овочів. На сьогодні це діючий храм українського патріархату.
   Садиба в смт.Низах –  пам’ятка архітектури 2 пол. XVII ст. родини Кондратьєвих, побудована за проєктом архітектора Олександра Паліцина  у стилі  еклектика.  Садиба 1871-1879рр стала «притулком праці і натхнення» композитора Чайковського. Із приходом більшовиків націоналізовано та перетврено на будинок культури, згодом на середню школу, дитячий будинок, у 70-х роках ХХ ст. на краєзнавичий музей «П. Чайковський та Україна». Лише з набуттям незалежності почали згадувати приналежність до родів Кондратьєвих та Суханових .
    Завод із виробництва цукру був збудований Дмитром Кондратьєвим на березі річки Псел у 1841 році. На початку свого існування мало використовувались машини, більше ручна праця робітників та примітивні механізми. Із 1880 родина Суханових почала розбудовувати та вдосканалювати процеси виробництва цукру. Із приходом радянської влади завод був націоналізований. Друга світова війна не оминула і його будівлі. Згодом у 50-ті роки ХХ ст. процес відновлено. За часи незалежності його приватизували  українські компанії. З 2007 року Низівський цукровий завод був закритий та демонтований. Після припинення існування зводу смт. Низи почало занепадати, молодь від’їжджати за пошуками робочих місць в сусідніх містечках.
   Низівська гідроелектростанція - перша гідроелектростанція в Сумській області, побудована в 1913 році для забезпечення електроенергією цукрового заводу, розташована на річці Псел. Електроенергія виробляться за допомогою природного потоку води. Працює і до сьогодні використовується для регулювання водного потоку р. Псел .
Висновки
· З'ясували, що селище Низи засноване в XVII сторіччі сумським полковником Гарасимом Кондратьєвим. Назва походить від незвичного розташування селища на високій заплаві в долині річки Псел- Низ. 
· Дослідили місцину, що схована лісами та знаходиться поряд із річкою Псел.
· Опрацювали літературу з теми історії Слобожанщини та про діяльність роду Кондратьєвих .
· Зібрали легенди та історії щодо наявного спадку в місцевості.
· Розробили маршрут екскурсії історичними місцями смт. Низи, які зберегли руїни спадку родів Кондратьєвих та Суханових. Прослідкували політику радянської влади та  ставлення чиновників сьогодення до історичних місць.




