Єврейські квартали старого Сокаля
Теслюк Вікторія Богданівна, учениця 10 класу ЗЗСО І – ІІІ ступенів Сокальського ліцею №1 імені Олега Романіва, слухачка КЗ «Сокальська Мала академія наук учнівської молоді імені Ігоря Богачевського», Львівське територіальне відділення МАН України.

Науковий керівник: Мусій Світлана Степанівна, директор, вчитель історії КЗ «Сокальська Мала академія наук учнівської молоді імені Ігоря Богачевського»

Актуальність теми дослідження обумовлюється її історичною, культурною, туристичною, освітньою та меморіальною цінністю. Оскільки на сучасному етапі зростає інтерес до єврейської історії та культури в Україні та світі, то дослідження кварталів Cокаля має важливе значення для розуміння історії та культури єврейського народу, а також для розвитку туризму, освіти та толерантності в Україні.
Дослідження показують, що єврейська громада Сокаля була однією з найстаріших і найчисленніших в Україні. Єврейські квартали протягом століть відігравали важливу роль в економічному, культурному та релігійному житті міста. Вивчення історії та архітектури єврейських кварталів Сокаля дає можливість краще зрозуміти минуле міста та його багатонаціональну спадщину.

Дана туристична мандрівка допоможе зрозуміти, що євреї є частиною історичної, культурної та архітектурної спадщини міста. Вивчення та збереження цієї спадщини є важливим завданням для збереження історичної пам'яті та розуміння різноманітних культурних та соціальних взаємозв'язків у минулому. 
Мета проєкту – створення туристичного маршруту, присвяченого єврейській спадщині, що сприятиме розвитку туризму та популяризації історії регіону.
Завдання, які ставимо в ході дослідження:
·  вивчити історіографію даного дослідження; 
· дослідити особливості єврейської громади в історії міста м. Сокаля; 
· визначити основні проблеми щодо збереження архітектурних пам'яток на сучасному етапі, запропонувати власні рекомендації.

 Об’єкт дослідження – історія, культура, архітектура та соціальне життя єврейської спільноти, яка колись існувала в місті Сокаль. Предмет дослідження – єврейські квартали старого Сокаля, як туристичний об’єкт.

Методологію дослідження складають принципи історизму, наукової об'єктивності, комплексний аналіз, що включає вивчення спеціальної літератури, співставлення матеріалів наукових праць, натурні обстеження (усне опитування свідків), фотофіксація. Методи, які використовувалися в роботі: аналіз, синтез, порівняння, емпіричні (опитування, анкетування), візуальні (фотографування, огляд). 

 
Нами опрацьовано такі джерела: Sokalski B. Powiat Sokalski pod względem geograficznym, etnograficznym, historycznym i ekonomicznym,   Вашків І. «Сокаль і Прибужжя», Підкіпняк Я. «Місто над Бугом-рікою» та інші.

 У процесі роботи визначено історичну цінність предмета дослідження: єврейські квартали Сокаля – це унікальний історичний комплекс, що протягом століть був центром єврейського життя в місті. Ці квартали містять синагогу, школу, житлові будинки та інші споруди, які дають уявлення про життя єврейської громади Сокаля до Другої світової війни. Збереження та дослідження цих кварталів має важливе значення для розуміння історії та культури єврейського народу.

Культурне значення полягає в тому, що єврейські квартали Сокаля – це важливий елемент культурної спадщини України. Вони є свідченням багатовікової присутності єврейського народу на українських землях. Вивчення та популяризація цих кварталів може сприяти міжкультурному діалогу та толерантності.

Туристичний потенціал є цінним, може зробити Сокаль привабливим місцем для туристів, які цікавляться історією та культурою єврейського народу. Розвиток туризму може стимулювати економіку Сокаля та створити нові робочі місця.

Освітнє значення дослідження полягає в тому, що їх можна використовувати для вивчення історії єврейського народу, Голокосту та інших тем. Вивчення цих кварталів може допомогти молоді краще зрозуміти цінність різноманіття та толерантності.

Проєкт має важливе значення для збереження пам'яті, оскільки єврейські квартали Сокаля – це місце пам'яті про єврейську громаду, яка була знищена під час Голокосту. Це також спосіб дати новим поколінням можливість дізнатися про трагедію Голокосту та зробити все можливе, щоб вона не повторилася.

Дослідження та популяризація єврейської спадщини міста може зробити Сокаль більш привабливим для туристів з України та з-за кордону.
