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Актуальність теми  полягає в тому, що будівництво України як незалежної і суверенної держави супроводжується процесом формування національно-культурної свідомості. Тому постійно зростає інтерес до історії  рідного краю. 

Метою  роботи є створення екскурсійного маршруту історичними памʼятками центральної частини міста Мерефи.
Об'єкт дослідження  - історичні пам’ятки центральної частини міста Мерефи.
Предмет дослідження – історія походження історичних об’єктів центральної частин міста Мерефи.
        Практичне значення одержаних результатів. Матеріали даної роботи можуть бути використані на уроках історії, Харківщинознавства, в процесі підготовки наукових робіт МАН,  квестів, інтерактивних екскурсій, виховних заходів тощо.
Перші згадки про Мерефу з'являються на початку ХVІІ століття.  «Містечко Мерефа зросло з козацької слободи, яка з'явилася в 1645 році на річці Мерефа (притоці річки Мжа)». 
На початку XX століття Харківське повітове земство запланувало будівництво сільського початкового змішаного училища на 120 учнів.   Побудована в 1906 році будівля мала 3 навчальні класні кімнати, теплу роздягальню кімнату. У перший рік в школі навчалося 113 учнів. В 1920 році приміщення передали Мереф'янській лікарні. Побудоване в 1905 - 1906 рр. воно і зараз ще служить Мереф'янської ЦРЛ (вул. Дніпровська).

Одним з перших переселенців в Мерефу був Іван Дмитрович Сірко з дружиною і двома синами, через що в один час слобода Мерефа називалася "Сірківка ". Потім згадується ще один переселенець "Пилип" Мереф'янський.  Довгий час кошовий отаман Іван Сірко разом з сім'єю жив у своєму родовому маєтку на території нинішнього мікрорайону Щовкостанції. У деяких літописах цей населений пункт навіть називали Сірківкой.  На центральній площі Мерефи, 30 травня 1993 року, було встановлене чавунне погруддя Івана Сірка на кошти мерефян. В 1999 року,  мереф’янський  краєзнавець  Костянтин  Романов звернув увагу на започатковану ще в 1995 році, серію поштових марок «Гетьмани України» і загорівся бажанням побачити на одному з конвертів зображення свого земляка. Після довгої переписки з дирекцією «Укрпошти» було прийняте рішення про виготовлення поштової марки з зображенням Івана Сірка. 18 серпня 2006 року потрапив у обіг блок марок «Козацька Україна», на якому зображені такі видатні постаті нашої історії. 
У 1910 році для боротьби з місцевими купцями був організований Споживчий союз. Вступаючи в союз, мереф'янське населення вносили пай. На ці громадські гроші на Базарній площі в Мерефі було побудоване велике двоповерхове приміщення (зараз в цій будівлі знаходиться Мереф'янський ліцей №1). У Мерефі було три види кооперації: Споживча, Кредитна і Сільськогосподарська.
Храм Різдва Пресвятої Богородиці, який ми можемо споглядати сьогодні, побудували всього десять років тому. Однак,  перший  храм на цьому місці звели ще в 1795-му - він був дерев'яним на кам'яному фундаменті, але згорів у 1879 році.  Цю споруду було відтворено, зокрема й на ескізі знаного художника Сергія Васильківського. З роками церкву, зрозуміло, оновлювали і перебудовували, поки в 1936-му більшовики не підірвали її. Лише  2000-х  роках мереф'яни  відновили храм Різдва Пресвятої Богородиці. 


Висновки. Багато років в ліцеї діє історико-краєзнавчий музей, експозиції якого розповідають історію нашого міста різних періодів, зібраний матеріал про видатних мереф'ян, а тепер  є розроблені екскурсійні маршрути по історико-архітектурним пам’яткам міста. Що дає змогу нам брати участь у різноманітних конференціях, малої академії наук, конкурсах  історико-краєзнавчого направлення. 
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