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У складний період збройної агресії росії проти України, політичних, економічних змін, поняття «патріотизм», «добро», «щастя», «любов», набувають особливого значення. Важливо пам’ятати і те, що без знання минулого не можна побудувати майбутнє. Тож не випадково в цьому проєкті  звертаємось до славних сторінок козаччини. Адже історія – це найкраща вчителька життя, нації…
З приводу цього було започатковано пошуково-дослідницький проєкт «Козацькому роду - нема переводу». Особливо зараз УКРАЇНЦІ мають усвідомити хто вони є, хто справжні герої, зрозуміти, що ми не гості на цій землі, а її господарі. І від нас залежить, якою буде Україна, Харків завтра, яка нас чекає доля.  Проєкт привертає увагу до історичного минулого нашої держави, до подвигів українського народу на важкому шляху до Незалежності.
Мета проєкту: розширити знання про своє рідне місто, ознайомитись з історією українського козацтва, привернути увагу учнів ліцею до вивчення історичних пам’яток міста.
[bookmark: _Hlk64478369]Завдання проєкту: ознайомитися  із джерелами інформації, розширити  знання  про своє рідне місто, поглибити свої знання з історії українського козацтва, ознайомитись з історичними пам’ятниками встановленими на честь відомих діячів українського козацтва в  місті Харків.
Об’єктом  та предметом дослідження стали: пошук необхідної інформації, спілкування й співпраця з членами громадської організації  «Окремого науково-освітнього центру Українського козацтва» імені Г. С. Сковороди. 
Науково – дослідницьку роботу присвячено питанням з формування національно-патріотичної  свідомості, розвитку громадянської активності сучасної української молоді, вихованню поваги і глибокої пошани до свого рідного міста, національних героїв і захисників Батьківщини, бажанню берегти і примножувати багатства рідного краю. 
Ми – українці. Ми народилися в Україні і пишаємось цим. Харків - наш рідний край, наш дім. Майбутнє України і  Харкова залежить від нас, від тих, хто живе у цьому прекрасному місті.
На основі зібраної інформації було знято відео «Козацькому роду - нема переводу», яке знайомить з історичними пам’ятниками присвяченими українським козакам; створено квест-гру «Козацькими стежками Харкова», яка складається з макету карти міста Харків, карток із світлинами пам’ятників та архітектурних споруд на магнітах, флеш-карток з інформацією про відомих українських гетьманів та козаків, а також декілька варіантів правил гри.
Шляхом практичної діяльності було доведено, що молодь України може дати надію на впевненість нашої держави у надійному зростаючому поколінні, яке вміє знаходити шляхи реалізації великих проблем суспільства через реальні дії маленьких громадян. Проєкт не дасть залишитися байдужими жодному жителю нашого міста, приверне увагу до актуальних проблем і змусить задуматися дорослих над шляхами їх вирішення.
Нам хочеться, щоб харків’яни любили своє місто, пишалися ним, дбали про його розквіт, пам’ятали славні традиції козаків.


