Всеукраїнський інтерактивний конкурс
«МАН-Юніор Дослідник»
Тези творчої роботи
Тема проєкту.  Віртуальна екскурсія «Стежками повстанського руху Дубровиччини» з елементами доповненої реальності.
Автор проєкту: Хомич Вікторія Володимирівна, Дубровицький ліцей Дубровицької міської ради, 9 клас, Рівненська Мала академія наук учнівської молоді.
Керівники: Конончук Тетяна Сергіївна, вчитель історії Дубровицького ліцею Дубровицької міської ради, Боковець Вячеслав Миколайович, вчитель історії Дубровицького ліцею Дубровицької міської ради, Берестень Сергій Володимирович, вчитель інформатики Дубровицького ліцею Дубровицької міської ради.
Мета дослідження: дослідити діяльність вояків УПА на Дубровиччині, їх побут, звичаї та заслуги перед батьківщиною.
Актуальність дослідження. Дана тема є актуальною, оскільки сьогодні ми, українці, боремось з агресією іншої держави, котра зазіхає на нашу територію. З’являються патріоти, які не змогли повернутися до своїх рідних і близьких людей через ворожу кулю, що відібрала їх життя. Багато років тому були люди, які також боролися за незалежність України. Їх шлях був важкий,  тернистий. Це були воїни загонів УПА, які віддали в боротьбі за вільну державу власне життя.
[bookmark: bookmark12][bookmark: bookmark13]Відповідно до мети роботи вирішити такі завдання:
1. Узагальнити відомості про життя вояків УПА, що діяли на   
         теренах Дубровиччини.
2. На прикладі формування УПА довести про необхідність готовності    
        захищати рідну землю.
3.     Візуалізувати побут вояків Української повстанської армії за допомогою доповненої реальності.


Об' єкт дослідження: діяльність УПА на землях Поліського краю.
Предмет дослідження: учасники повстанської армії, що діяли на території Дубровицького району.
Ми розглянули особливості роботи платформи Unity AR Foundation та плагіна AR+GPS, зокрема опрацювали основи Unity для розуміння роботи взаємодії між об’єктами доповненої реальності.
Висновки:  
Про події 1940-50 рр. і до сьогоднішнього часу тривають бурхливі суперечки, на жаль, навіть час не може примирити опонентів. Які б думки не висловлювали політики та історики, яких би аргументів не наводили – істинним залишається одне: УПА та її діяльність – це частина історії України.                 
          На теренах Полісся у роки війни діяло безліч збройних формувань. 
Це і регулярні війська Німеччини та їх таємні служби, гестапо, війська НКВС, загони партизан, українські національні сили Т.Бульби-Боровця («Поліська Січ»).
          У жовтні дрібні загони оунівців, які діяли на Волині і Поліссі, об’єдналися з загонами Поліської Січі під спільним керівництвом і одержали назву УПА (Українська повстанська армія).
        Як свідчать джерела, військово-територіальний поділ УПА складали 4 групи: УПА – Північ, УПА – Південь, УПА – Захід, УПА – Схід.
Дубровиччина входила до Північної групи УПА, яка згодом була зведена у військовий округ «Заграва», що поділявся на надрайони  «Болото», «Долина».
На основі історичних даних, спогадів очевидців та інших джерел інформації ми узагальнили та візуалізували відомості про діяльність солдат ОУН- УПА, котрі діяли в Дубровицькому районі, їх побут та звичаї.
[bookmark: _GoBack]Життя повстанців було нелегким, адже воювали проти німецького та радянського режиму і вистояли. Ми маємо наслідувати дух вояків УПА, адже ми нащадки славних героїв – борців за Україну. Слава Україні!

