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Метою моєї роботи було дослідити історію рідного міста Вараш та, визначивши найцікавіші локації, побудувати власний туристичний маршрут.
Головними завданнями моєї роботи є:
1. Детальніше опрацювати історію міста Вараш.
2. Проаналізувати та провести опитування, щодо туристичних локацій.
3. Створити власний екскурсійний маршрут на основі відповідей уродженців Вараша.
Об’єктом дослідження є місто Вараш, окремі його локації.
Предмет дослідження – історія та культурне значення містечка.
У роботі я використовувала такі методи дослідження, як аналіз, синтез, опис, порівняльно історичний метод.
  Уявіть місто, де кожна вуличка кипить енергією та творчістю, де вишукана архітектура поєднується з передовими технологіями, а життя пронизане духом інновацій. Це місто — не лише символ молодості та енергії, але й є втіленням наукових досягнень, які змінюють обличчя сучасного світу. У цьому особливому місті переплітаються історія та майбутнє, злагоджено діє калейдоскоп культур та ідей, а серцем його технологічної могутності є Рівненська атомна електростанція. Це місто – Вараш. 
   Минулоріч ми відсвятували ювілей – 50 років!  Для міста, це зовсім небагато, але за пів століття ми пройшли шлях від невеличкого поселення до міста новітніх технологій, з яким я сьогодні вас познайомлю! 
   Своїм історичним корінням Вараш сягає 16 століття, коли село Hwarąsz (Гваронш) належало князю Михайлу Чорторийському та було задокументованесеред його територій. Але, буквально, Вараш, як місто, можна вважати «побудованим з нуля».  Після того як міністр енергетики та електрифікації Петро Непорожній забив перший символічний кілок на місці, де має бути споруджена атомна електростанція, влітку 1973 року  почалося будівництво станції і, одночасно, міста. Зараз же, Вараш – невелике, затишне та сучасне місто, де кожен знаходить щось цікаве та неповторне для себе.
   Задля створення атуального та цікавого маршруту було вирішено провести опитування серед жителів міста. Шляхом анкетування серед 100 осіб було виділено окремі локації, якими складено туристичний маршрут, що дасть змогу найкраще познайомитися з містом.
[bookmark: _GoBack]    Наш маршрут я пропоную почати з інформаційного центру «Полісся», що розповість більше про «серце» нашого міста – Рівненську АЕС та історію Вараша. Після короткого знайомства наш шлях прослідує на головну площу містечка – майдан Незалежності. Саме тут сконцентровано не мало цікавих локацій, які вам точно варто відвідати – готель «Вараш», пам’ятник жертвам Чорнобильської катастрофи, Палац культури імені Лесі Українки. Дотримуючись маршруту, далі ми наближаємося до місцевого парку культури та відпочинку, де кожен зможе відпочити як забажає – усамітнитися серед хвойного лісу чи пройти екстримальний маршрут мотузкового парку, вирішувати лише вам. Пройшовши лісом ми зможемо дібратися до мальовничого пагорба, де знаходиться Спасо-Преображенський кафедральний собор та звідки відкривається вид на РАЕС. Повз набережну річки Стир ми зможемо швидко переміститися до найстаріших будівель нашого міста у мікрорайоні Будівельників, що названий в честь перших жителів. Далі по курсу санаторій-профілакторій РАЕС, де здійснюють медичну реабілітацію атомників та жителів міста. Прямо за ним Вараська багатопрофільна лікарня та наша кінцева точка, звідки зазвичай і починається шлях у місті – автовокзал. До зустрічі у Вараші!


