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Мета проєкту: вивчити та дослідити визначні історичні пам’ятки села Залужжя; описати витоки становлення віри односельчан та історію будівництва Свято – Покровської церкви; охарактеризувати сучасний стан духовної святині та її вплив на життя місцевих вірників.
Завдання проєкту: вивчити історію заснування Свято – Покровської церкви; дослідити і розкрити цінність сакральних речей церкви як елементів культурно – духовної спадщини; проаналізувати процес становлення освіти та заснування першої школи в селі Залужжя; описати сучасний стан сільського млина та єврейського цвинтаря; поглибити навички збирання та систематизації матеріалів; практично застосовувати засвоєні знання та навички.
Актуальність дослідження очевидна з огляду на відсутність комплексного вивчення визначних історичних пам’яток села Залужжя. На основі деяких історико – етнографічних нарисів, монографій, статтей у періодичних виданнях, польових етнографічних матеріалів, статистичних відомостей, які вперше вводяться до наукового обігу, висвітлюється релігійне життя населення Залужжя, будівництво церков, описуються інші пам’ятні місця села.
Об’єктом дослідження наукового проєкту є визначні історичні пам’ятки села Залужжя. Предметом дослідження є історія появи перших церков на території села, особливості будівництва сучасної Свято – Покровської церкви, призначення сакральних пам’яток, виникнення першої сільської школи, дослідження старовинного млина та єврейського цвинтаря на території села. 
       Важливу роль у формуванні духовності та віри людей відіграє церква.                     У кожному населеному пункті має бути своя святиня, яка допоможе людям відчути Боже благословення, знайти правильний шлях, подолати внутрішню тривогу, віднайти спокій. Без цього не можливо прожити у сучасному світі, а особливо в умовах глобальних проблем сучасності та війни в Україні. 
       Сучасна церква “Покрова Божої Матері” побудована в період 1909 – 1912 років на місці старої дерев’яної церкви. Велику грошову допомогу в будівництві надавали громадяни села, які були на заробітках за океаном. Було досліджено цікавий факт, що до відкриття нової церкви сільський староста Василь Гомонай, заздалегідь (1900 р.) привіз із Риму церковну реліквію – зразки гвіздків, якими був прибитий до хреста Ісус Христос. На подвір’ї церкви знаходиться усипальниця Йобсті, в якій поховано 4 особи. Поховані були з роду священників. Біля церкви знаходиться дерев’яна дзвінниця з трьома дзвонами. Вдалося дослідити першу сільську школу, єврейський цвинтар, сільський млин.      
Методи дослідження: загальнонаукові: аналізу і синтезу, порівняльно-історичний метод, систематизації та узагальнення; метод наукової об’єктивності, який вимагає розгляду подій у зв’язку з конкретно – історичними умовами їх існування, надає можливість неупереджено підійти до вивчення суспільних процесів, подій, фактів.
Особистий вклад: науково – дослідницький проєкт є першим напрацюванням про визначні пам’ятні місця села Залужжя, що без сумніву сприяє поглибленню історичної пам’яті нашого села, примножує наші славні традиції. Практичне значення одержаних результатів дослідження полягає в тому, що систематизовані в ньому матеріали надають можливість ширше висвітлити поставлену проблему. Висновки: Працюючи над науковим проєктом ми дійшли висновку, що рідна земля у кожної людини, односельчанина, повʼязана з тією чи іншою територією, населеним пунктом, рідною оселею, вулицею, історичними та культурними, традиціями, із звичаями, обрядами, що в кінцевому результаті і складає розмаїтий світ духовних цінностей народу. Знання історії свого населеного пункту, своєї оселі, її традицій є ознакою людської культури, соціальної зрілості особистості. Людині-патріоту завжди притаманно гордитися своїм рідним краєм, отчим домом.
