                      Чмелюк Анна Володимирівна, заклад позашкільної освіти
                         «Центр національно-патріотичного виховання, краєзнавства 
            та туризму учнівської молоді» Нетішинської міської ради                                                                                    
гурток «Юні екскурсоводи» (9 клас) Хмельницьке 
                   територіальне   відділення МАНУ, м. Нетішин
                             Федорчук Катерина Миколаївна, методист, керівник гуртка
Екскурсійний маршрут «Минуле ніколи не буває минулим»
Метою роботи - дослідити культурні, сакральні та духовні пам’ятки села Кривин та на основі отриманих результатів вибудувати екскурсійний маршрут. Відповідно до поставленої мети сформульовано дослідницькі завдання: розвинути вміння проводити наукове інтерв’ю, створювати екскурсійні маршрути із залученням документів, свідчень та спогадів мешканців місцевості. Об’єктом дослідження - культурно-історична спадщина Кривина та його околиць. Предмет дослідження - екскурсійні ресурси села Кривин.
[bookmark: _GoBack]Джерела, які були покладені в основу дослідження: «Описание церкви села Кривина» (ДАРО). Ф.373. Оп.1; праця польського  історика, дослідника старовини О. Пшездзецького  «Поділля, Волинь, Україна. Картини місцевостей і часів» (розділ про своє перебування в Кривині). 
Згідно екскурсійного маршруту свою подорож розпочинаємо біля знаку села Кривин, що входить до  Нетішинської МТГ Шепетівського району, Хмельницької області. Населення складає 1451 особу. Перша згадка про Кривин датується 1534 роком. При дослідженні використали методи: спостереження, описовий, історичний, аналізу і синтезу. Перша зупинка – краєзнавча. У 2023 році в селі вирішили створити краєзнавчу кімнату  з речей із бабусиних скринь. Знайомимося з  старожитностями.  Серед них - сумка, якій більше  ста років. Наступна зупинка – Кривинський парк. Парк наприкінці XVIII століття спроєктував Діонісій Мікклер. За місцевою легендою, гетьман Станіслав Яблоновський створив став і канали навколо замку. Палац був двоповерховою прямокутною будівлею. Всередині розміщувалися велика нумізматична колекція, збірка каменів, книгозбірня та родовий архів, в якому  зберігалася частина архіву князів Острозьких. До нашого часу збереглися ставок, канали, міст, один із корпусів палацу, парк. Збереглася і в’їзна брама. За усним повідомлення Тараса Вихованця, заступника директора Нетішинського музею, в’їзна брама – вхід в костел  на території резиденції князів Яблоновських.  Головна окраса Кривина - Дерев’яний православний храм у формі  корабля, збудований в 1762-му році – наступна зупинка. «У церкві, крім даху все з деревини - ззовні та всередині», - каже настоятель Святовоскресенської церкви отець Василь. «Церква в архітектурному сенсі - особлива». Ікони в храмі - старовинні: Воздви́ження  Че́сного Хреста́ Госпо́днього, Ісус Христос Вседержитель,  Божа Матір  Семистрійна, Хресна Дорога Ісуса Христа. Подорожуємо далі. Зупинка на вулиці Богдана Хмельницького, де  росте Ольжин дуб, стовбур якого досягає в діаметрі  до трьох метрів. «Цьому  дубу, ще бабуся моя казала, більше 600 років. А це вже років 80 тому було. Він завжди тут ріс на обійсті Ковальчуків. Під цим велетенським дубом, за легендою, спочивав Богдан Хмельницький під час своєї поїздки до Острога», - каже мешканець села Павло Форсюк. Наступна зупинка «На старих кладовищах пахне вічністю, на відміну від нових, де пахне смертю». Покинутий та майже забутий цвинтар. Більшість надгробків вже сховано землею та опалим листям. Загалом кладовище маленьке, на десяток могил, але крім надгробків є і кілька провалених склепів. Про кладовище майже нічого невідомо, окрім того, що останні поховання там були ще на початку XX століття. З надпису на одному з надгробків робимо висновок - цвинтар польський.
Екскурсійний маршрут «Минуле ніколи не буває минулим», створений селом Кривином Нетішинської МТГ, включає ознайомлення  з цікавими об’єктами громади, які пов’язані з історичними подіями. У дослідженні акцентували увагу на свідченнях спогадів мешканців села. Новизна роботи полягає в  створенні екскурсійного маршруту, упорядкуванні розрізненого історичного матеріалу цікавими об’єктами села Кривина.
