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Загальна характеристика роботи
Актуальність теми. Друга світова війна, 85-річчя від початку якої відзначається у 2024 році, стала подією, що кардинальним чином змінила історію людства. Ця війна стала одним із найбільших випробувань для українства. Воно полягало не лише в боротьбі на фронтах, а й в опорі, який чинили українці на територіях під гітлерівською окупацією. Історія Холодної Балки ув’язана з подіями загальнонаціональної історії, спонукає до аналізу та осмислення як минулого так і сьогодення, коли на території України почалася війна з російськими агресорами.
Мета роботи полягає у дослідженні краєзнавчих подій, їх учасників та локацій періоду Другої світової війни. 
У відповідності до поставленої мети були визначені такі завдання:
– проаналізувати наявні джерела та літературу з теми дослідження;
– дослідити факти біографії односельчан під час Другої світової війни із їхніх спогадів, родинних фото, листів та речей;
– встановити цікаві локації (визначні споруди, пам’ятники, місця подій), які ілюструють історію с. Холодна Балка даного періоду.
Об’єкт дослідження: історія Холодної Балки в роки Другої світової війни.
Предмет дослідження: пам’ятки с. Холодна Балка з точки зору краєзнавчого туризму.
В ході дослідження були відібрані наступні пам’ятки  та місця на території села: пам’ятник воїнам-визволителям Холодної Балки, відділення №2 дитячого санаторію «Хаджибей», катакомби села, пам’ятник на місці масових страт мирних жителів села фашистами 7-8 квітня 1944 року, монумент Поясу Слави біля с. Дачне та Холодна Балка, шкільний музей Холоднобалківського академічного ліцею №3. До цих локацій  було створено екскурсійний супровід.
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