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Мета: розкрити історичну значимість міста Радомишль шляхом створення екскурсійного маршруту  та заохотити туристів до його відвідування
Об‘єкт дослідження: місто Радомишль 
Предмет дослідження: історія міста, власні спогади та спогади мешканців, природні та архітектурні памʼятки Радомишля
Завдання, які необхідно виконати для досягнення мети:
· За допомогою інформаційних джерел здобути відомості про історію міста 
· Поділитися власними спогадами
· Взяти інтервʼю у мешканців міста
· Відвідати найвідоміші історичні місця Радомишля та оцінити цінність обʼєктів 
· Сформулювати висновок на основі здобутих матеріалів та власних спосторежень 

Хід роботи
     Радомишль - місто на південному заході Житомирської області, історія якого налічує більше тисячі років, а перша згадка зустрічається у літописах вже у 1150 році.
     У мене думки про це місто викликають лише посмішку на обличчі та тепло в душі, адже одразу переносять у часи мого дитинства. 
     Познайомившись з пані Лілією, яка наразі мешкає в Радомишлі, я дізналася про її особисту думку з приводу життя у цьому місті, яка є доволі позитивною, а також змогла отримати інформацію про його історично цінні об’єкти, найважливішим з яких є замок-музей “Радомисль”, що відомий своїм багатим та цінним надбанням: найбільшою у світі колекцією домашніх ікон Ольги Богомолець, що має назву “Душа України”; єдиною в країні відновленою середньовічною папірнею, в якій досі під час майстер класів виготовляють папір за старовинною рецептурою; гостьовими келіями, виконаними у аскетичному дизайні епохи раннього модерну та сучасного комфорту; ландшафтним парком. На все це я поглянула власними очима та спробувала передати цю казкову атмосферу через світлини.
     Під час нашої невеличкої екскурсії ми також довідалися про існування Свято-Миколаївського собору, що закладений в 1864 році та оформлений за езкізами розписів з Володимирського собору, а також Радомишльських Дубів, вік яких налічує більше 400 років, і під якими, за легендою, відпочивав зі своїм військом легендарний гетьман Богдан Хмельницький. Ці та багато інших памʼяток Радомишля теж є невідʼємною складовою історичної спадщини України.
     Висновок: на останніх етапах дослідження у мене не залишилося жодних сумнівів з приводу того, що місто Радомишль є недооціненим і вартує більшої уваги. Я впевнена, що цей затишний куточок в самому серці Житомирщини може сподобатися багатьом своєю простотою, дружелюбністю, неймовірними краєвидами полісся і цікавими місцями для відпочинку та культурного розвитку.
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