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Мета роботи полягає в збиранні, узагальненні та систематизації наявної на сьогодні інформації про історичний розвиток міста, на основі культурних і архітектурних змін однієї вулиці в різні періоди історії.
Реалізація даної мети вимагає виконання наступних дослідницьких завдань:
-	опрацювати та систематизувати археологічний та краєзнавчий матеріали з теми;
-	прослідити історію досліджень вулиць нашого міста;
-	з’ясувати зміни, які відбулись протягом різних історичних періодів;
-	розглянути об‘єкти історико-культурної спадщини міста;
-	зробити порівняльний аналіз історичних фото матеріалів з сучасним місцем розташування;
-	розробити  план екскурсії вулицею, з вивченням історичних подій і видатних діячів пов‘язаних з її історією;
Об’єктом дослідження є історія і культурний розвиток центральної вулиці  в історичній частині міста Конотоп.
Предметом дослідження є архітектурні пам‘ятки та історичні джерела: будівлі, скульптури, археологічні,  писемні та фото матеріали пов‘язані з проспектом Червоної Калини.
Робота складається з дослідження і аналізу археологічного матеріалу, монографій і статей пов’язаних з історією нашого міста. Опрацьований фото матеріал з періодичних видань, домашніх колекцій, інтернет ресурсів. В роботі представлені креслення будівель, які не збереглися, та історичні мапи член-кореспондента Української академії архітектури Вечерського В.В. Опрацовані результати розвідувальних археологічних досліджень Сумського державного університету та Сумського обласного краєзнавчого музею, а також проаналізовані матеріали місцевих істориків краєзнавців: Акічєва Ш.М, Євтушенко О.В, Борошнєва В.О та ін. 
Також нами був проаналізований перелік об’єктів історико-культурної спадщини по місту Конотоп,  з інтернет ресурсу Конотопської міської ради, які представлені в роботі. Важливу інформацію у розумінні туристично-краєзнавчих можливостей рідного краю отримали на екскурсіях Олександра Акуліча.
Проаналізувавши наявний матеріал, нами була проведена дослідницька робота по вивченню історичних і архітектурних об’єктів по вулиці Червоної Калини.  Вулиця знаходиться в історичній частині міста, і проходить поряд із залишками давньоруського городища, датованого XII – XIII ст. за археологічними матеріалами, пізніше на цому місці була побудована фортеця XVII – XVIIIст. Після того, як у 1803 р. був затверджений генеральний план забудови міста, можемо бачити чітку структуру вулиць у вигляді прямокутних кварталів і площ. Наше дослідження охопило розвиток архітектурного будівництва, індустріальний розвиток, і культурне життя нашого міста. 
Проспект Червоної Калини відображає велике героїчне минуле Української історії під час Конотопської битви 1659р., по вулиці проходять зміни історичних епох, парад німецьких військ 1918 р., руйнація храмів під час «безбожної п’ятирічки». Вулиця пов’язана з ім’ям Парпури М.Й., видавеця «Енеїди» І. Котляревського, саме тут Казимир Малевич продав свої перші твори образотворчого мистецтва. 
Підсумком нашої роботи є зібрання фото матеріалів, історичних фактів, поєднання минулого і сучасного життя у фотографіях, історичні колізії і новітні дослідження, проведення цікавого туристичного маршруту з вивченням історії рідного краю. 
