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      Актуальність теми  полягає в тому, що  пам'ятки історії та культури, що розташовані на території рідного краю, є невід'ємною складовою культурної спадщини України. Вони є безцінними історичними джерелами, які допомагають розвитку науки, освіти й культури, сприяють формуванню почуття патріотизму. 

Метою  роботи є дослідження історії виникнення історико-архітектурних пам'яток та створення екскурсійного маршруту пам'ятними місцями міста Мерефи кінця ХІХ – початку ХХ ст..


  Об'єкт дослідження – історико-архітектурні пам’ятки міста Мерефи кінця ХІХ – початку ХХ ст..


 Предмет дослідження – історія походження історико-архітектурних об’єктів міста Мерефи кінця ХІХ – початку ХХ ст..

       Практичне значення одержаних результатів. Матеріали даної роботи можуть бути використані на уроках історії, Харківщинознавства, в процесі підготовки наукових робіт МАН,  квестів, інтерактивних екскурсій, виховних заходів тощо.
Перші згадки про Мерефу з'являються на початку ХVІІ століття.  «Містечко Мерефа зросло з козацької слободи, яка з'явилася в 1645 році на річці Мерефа (притоці річки Мжа)». 
Відрізок дороги від Харкова до Мерефи і далі на південь будували вільнонаймані робітники, в тому числі й з Мерефи, і солдати залізничних військ. Місце для станції Мерефа було вибрано відповідно до вимог, що висуваються при будівництві станцій. Тривала рівна місцевість дозволила згодом обладнати приймальний шлях довжиною в 600 метрів для установки двох військових поїздів з 36 вагонів і паровоза. У комплекс станції входили різноманітні споруди, необхідні для здійснення функціонування залізниці. У Мерефі залізнична станція була відкрита в 1869 році.
У 1905 році було збудовано нову будівлю вокзалу за типовим проектом архітектора Желязевича в так званому «цегляному стилі» і саме з червоної цегли. Цей стиль особливо прижився на залізницях південного спрямування. До початку XX століття станція Мерефа стала товаро-пасажирською, вузловою станцією середньої величини в системі класифікації залізничних станцій, та серйозним залізничним вузлом з розгалуженим напрямком доріг.
Початкове змішане училище було відкрито в 1906 році. Спочатку шкільне приміщення мало три класні кімнати для навчання,  в приміщенні була роздягальня кімната. Училище було укомплектовано шкільними меблями для 70 учнів, шведськими рахунки, ящиками для арифметики, картинами з історії, пристосування для креслення. 

Будівництво скляного заводу в Мерефі  відбувалося в 1880-1890-х роках поміщиком Едуардом Борткевичем для виготовлення пляшок горілки, бо він був власником спиртогорілчаного заводу в Артемівці.  Все виробництво будувалось на  вкрай  примітивний  тяжкій  ручній  праці. Всі  виробничі  споруди  були  дерев’яними. Не  тільки  електроосвітлення, а  взагалі  не  дозволялось  у  цехах  ніякого  освітлення,  воно  було  природнім  (відблиски  від  верстатів  гарячого  скла  на  трубках склодувів ). Кваліфіковані  робітники - склодуви  були  в більшості  поляками, інші  кадри  були  набрані  з  місцевих  селян, тому, не маючи освічених  працівників, підприємство не працювало на повну міць. Займатися  особисто  виробництвом  на  склозаводі  Борткевичу не  було  часу, тому  він  передав  керівництво   старшому  сину,  котрий  любив  жити  на  “широку  ногу”,   погуляти  і  пограти  у  карти. Однак, скоро  царський уряд   монополізував  у  руках продаж  горілки, і  від  Борткевича  втік  прибуток  від  її  продажу.
Коли у 1911  році  завод  був  проданий  Бельгійському  Акціонерному  (Лівенгофському)  товариству. Після придбання, бельгійці вирішили провести реконструкцію заводу. Був побудовані нові головний і складовою цехи. Завод мав власне електропостачання, телефонний зв'язок.  Завод  став  приносити   чималенькі прибутки. 
У 2008 році, завод був перейменований в Мереф'янську скляну компанію, яка належала турецьким власникам. З часом компанія об’явила себе банкрутом і продавала завод. На сьогодення він зруйнований. 

Одна з історичних пам’яток Мерефи зустрічає гостей вже через дорогу від залізничного вокзалу. Йдеться про квартал двоповерхівок унікальної архітектури, які побудували більше 105 років тому.  У народі їх називають "бельгійськими будинками", оскільки звели будівлі за проектом співробітників склозаводу, які приїхали з Бельгії. Подібних кварталів на території Східної України не зустріти.

В 1922 році за вимогами працівників залізничної станції „Мерефа” була відкрита семирічна школа № 47.  З 1936 році  залізнична школа № 47 проіснувала з такою назвою до 1961 року.  Під час окупації Мерефи будівлю школи використовували  німці. Але остаточно шкільна споруда була відновлена тільки в 1956 році. На 1 вересня 2022 року – комунальний заклад "Мереф'янська загальноосвітня школа І - ІІІ ступенів №6" Мереф'янської міської ради Харківської області. Але 17 березня 2022 року вона була зруйнована. 

Висновки. Зібраний матеріал дає змогу нам брати участь у різноманітних конференціях, малої академії наук, конкурсах  історико-краєзнавчого направлення та проводити тематичні екскурсії. 
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