ТЕЗИ ТВОРЧОЇ РОБОТИ
Екскурсійний маршрут 
«Ніжин відомий і невідомий, або Прогулянка Грецьким кварталом»
Авторка проєкту: Шкабура Аріна Сергіївна, учениця 8 класу Ніжинської гімназії  №1 Ніжинської міської ради Чернігівської області, Чернігівське територіальне відділення МАН, м. Ніжин.
Керівник проєкту: Максимова Рімма Олександрівна, учитель історії та громадянської освіти Ніжинської гімназії №1 Ніжинської міської ради Чернігівської області.
Актуальність проєкту: дослідження одного з кварталів міста Ніжина, куди, починаючи  з  середини XVII ст., нащадки еллінів великими общинами почали переселятися у пошуках прихистку від турецьких набігів, 
має важливе значення оскільки дозволяє глибше зрозуміти культурну спадщину цього унікального місця. Греки селилися в кварталі, центром якого стала вулиця Грецька (нині Гребінки). Екскурсія кварталом може стати не лише можливістю ознайомитися з архітектурними пам’ятками, розташованими на вулиці Гребінки, а й дослідити його роль у формуванні суспільного простору минулого та сьогодення міста. Таке дослідження допоможе створити більш цікаву, змістовну екскурсійну програму, яка акцентуватиме увагу на архітектурних пам’ятках кін. XVII – ХІХ ст. 
Мета дослідження: дослідити один з кварталів міста Ніжина, центром якого стала вулиця Грецька (нині Гребінки), та архітектурні пам’ятки, що розташовувалися в цьому просторі.
Мета дослідження реалізується через вирішення наступних завдань:
1. Опрацювати історичні джерела, що стосуються історії грецького кварталу.
2. Дослідити історію вулиці Грецької (нині Гребінки).
3. Ознайомитися з архітектурними пам’ятками, розташованими в грецькому кварталі.
4. Систематизувати дослідження та створити екскурсійний маршрут «Ніжин відомий і невідомий, або Прогулянка Грецьким кварталом».
Об’єкт дослідження – історія грецького кварталу, центром якого є вулиця 
Грецька (нині Гребінки).
 Предмет дослідження – архітектурні пам’ятки, розташовані в грецькому
 кварталі м. Ніжина.
Місто Ніжин схиляє до неспішної прогулянки затишними вуличками, де збереглося безліч зразків давньої архітектури. Тут панує особлива атмосфера, а привітні городяни з радістю поділяться цікавою інформацією минулого багатонаціонального міста. Серед численних переваг Ніжина особливо виділяється грецький квартал, названий на честь збережених цивільних і культових будівель грецької громади. З ХVII століття Ніжин був великим торговим центром Лівобережжя. Велика частина вихідців з Греції осіли в Україні через постійні натиски турків. А пізніше Богдан Хмельницький запросив купців-греків для поселення і можливості вести торгівлю на пільгових умовах. У цьому місті були зосереджені органи управління діаспорою. У Ніжині було засновано грецьке братство, яке мало власну печатку і незалежність від місцевої влади. Греки зводили свої церкви, школи, училища, мали свій суд. Деякі надзвичайно красиві будови збереглися і радують городян і туристів.
Місце зосередження грецьких пам'яток – Грецький квартал складається з уцілілих і відреставрованих церков Всіх Святих, Архангела Михайла і Святої трійці. У всіх трьох проходять служби. Вони такі прекрасні, що місцеві жителі самі напрошуються на допомогу мандрівникам, щоб розповісти багатовікову історію чудової архітектури.
Доповнюють грецький комплекс училище, грецький магістрат і житловий будинок грецької колонії. На деяких будівлях громади можна побачити написи грецькою мовою. Жителі Ніжина пишаються історією міста, і всіляко намагаються зберегти неперевершені споруди минулих сторіч.
Висновки:  опрацювавши джерела, що стосуються історії забудови міста Ніжина кін. XVII – ХІХ ст., було обрано для  дослідження історію Грецького кварталу, зокрема, архітектурні пам’ятки, розташовані в цьому просторі. У перебігу дослідження дізналися про зміну назви головної вулиці кварталу – спершу була Грецькою (проходила через грецький квартал), потім Судейською (на вулиці розміщувався Окружний суд – сучасна Ніжинська гімназія №1), Радянською та Бібліотечною (розміщувався бібліотечний технікум, зруйнований у 1943 р.). 
На основі отриманих досліджень розроблено екскурсійний маршрут, який дозволяє відвідувачам міста поринути в унікальну атмосферу Грецького кварталу, насититися культурними враженнями, а цілий комплекс будинків та культових споруд відтворити у їхній свідомості архітектуру, побут та особливості забудови українських міст XVIIІ – ХІХ ст.
