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 Мета: дослідити вшанування пам’яті В. Л. Боровиковського у м. Миргород, розробити маршрут для ознайомлення з пам’ятками.
Завдання:
1. Дізнатися про наявність пам’яток, присвячених В. Л. Боровиковському
2. Дослідити історію виникнення цих пам’яток
3. Скласти екскурсійний маршрут, пов’язаний з В. Л. Боровиковським
Предмет: історичні пам’ятки, пов’язані з В. Л. Боровиковським у м. Миргород
Об’єкт: пам’ятники В. Боровиковському, вулиця Боровиковського у місті Миргород
Теоретична частина: відомо, що Володимир Лукич Боровиковський народився в м. Миргород. Він був відомим іконописцем та портретистом, як і його батько. Володимир Лукич на прохання Василя Капніста прикрасив палац з нагоди приїзду Катерини ІІ двома своїми роботами. Імператриця була настільки здивована його талантом, що порекомендувала йому вступити до Петербурзької академії мистецтв і він, не нехтуючи царською «милістю», вирушає до Петербургу. 
      Миргородська міська влада, знаючи про походження портретиста, щоб вшанувати його пам’ять, у 1992 році перейменовує одну з вулиць міста на честь відомого митця. У 2008 р. в місті на центральній вулиці Гоголя встановлюють пам’ятник В. Л.  Боровиковському, виготовлений відомим скульптором Миколою Мірошниченком. 
     Зацікавившись творчістю свого земляка Володимира Боровиковського, було прийнято рішення дослідити як у нашому місті вшановують цього портретиста.  Спершу досліджено історію встановлення пам’ятника.  Звернувшись до місцевого краєзнавчого музею, вдалося дізнатись, що скульптор за своєю ініціативою подарував цей пам’ятник місту. За допомогою працівників музею та міської ради вдалося знайти інформацію про перейменування вулиці Червоноармійської  на вулицю Боровиковського у 1992 р.
     Отже, завдяки зібраним даним можна скласти маршрут, що починається з залізничного вокзалу і закінчується вулицею Боровиковського. За  маршрутом можна  відвідати пам’ятник  митцю і вулицю, названу на його честь, можна відвідати краєзнавчий музей, що розташований поруч і отримати додаткову інформацію про митця.
       Навіть попри, здавалося, незначну кількість пам’яток, що вшановують пам’ять Боровиковського, майже кожен житель міста знає про свого славетного земляка. 
