Всеукраїнський інтерактивний конкурс «МАН-Юніор Дослідник»
Білоцерківське територіальне відділення МАН України
Проєкт виконала: Щербачук Софія Андріївна, учениця 10 класу ліцею «Білоцерківський колегіум» Білоцерківської міської ради Київської області
Керівник проєкту: Махаринська Оксана Петріївна, учитель історії та правознавства ліцею «Білоцерківський колегіум» Білоцерківської міської ради Київської області
Тема проєкту: «Екскурсійний маршрут містом Біла Церква»
Мета проєкту полягає у створенні нового історичного екскурсійного маршруту містом Біла Церква для людей різного віку та захоплень.
Завдання дослідження:
1. Знайти цікаві історичні об’єкти для екскурсійного маршруту;
2. Вивчити історію створення та цінність цих об’єктів для міста;
3. Розробити екскурсійний маршрут;
4. Провести готовий маршрут для добровольців.
Об’єкт дослідження – новітній маршрут центром Білої Церкви.
 Предмет дослідницького проєкту – 12 мініскульптур, розташованих у центрі міста Біла Церква, які є її символами.
Місто Біла Церква відоме своєю унікальною природою, цікавою архітектурою, відомими історичними діячами та багатою історією. Відвідуючи місто як турист, ви зможете побувати на різноманітних екскурсіях містом та парком “Олександрія”, що існують уже багато років.	Але місто розвивається, з’являються нові локації. Зокрема, хочемо познайомити вас із творчістю Юрія Колотницького та Максима Василенка – авторами 12 мініскульптур, символами Білої Церкви. У 2020 році автори проєкту здобули перемогу у «Громадському бюджеті Білої Церкви», а у 2021 році втілили його у життя. 
Ці мініскульптури відразу зацікавлять своїм унікальним значення та історичною цінністю, адже доносять нові історичні подробиці про місто. Це стало однією з причин, що допомогло розробити цей маршрут. Іншими причинами стали: 
[bookmark: _GoBack]розташування у центральній частині міста та становить лише 2,5 км,   що гарно підходить для усіх вікових груп і фізичних можливостей людей; 
 зрозуміла причина створення як для дітей, так і для дорослих;
 органічне виконання пам’яток до їх історичного значення, адже ми можемо здогадатися їхній сенс, лише глянувши на їхній зовнішній вигляд; 
 велике значення для міста Біла Церква, бо мініскульптури доносять жителям міста їхню незабутню історію;
доступність для людей різних фізичних можливостей.
Місто Біла Церква багате своєю історією. Вибагливі туристи шукають нові враження. Тому був розроблений новий екскурсійний маршрут містом, який не потребує багато вашого часу, адже триває лише 1 годину, та містить у собі 11 локацій та 12 мініскульптур:
 «Молот Максим Залізняк» і «Голка Микита Швачка»
«Ключ Ярослава»
«Скаут Слабченка»
«Змієві вали»
«Білоцерківський скіф»
«Золото Мазепи»
«Магдебурзьке право»
«Американський літак»
«Булава Гетьмана»
«Театральні маски»
«Бронепотяг Петлюри»
	 Кожна мініскульптура розповідає про окрему історичну подію, сприяє кращому пізнанню нашого міста, спонукає до нових відкриттів. Гуляючи містом із друзями, я показую їм дані скульптури та розповідаю про них. 
	Це дослідження також допомогло мені знайти нове цікаве захоплення, яке я не планую покидати найближчим часом. Тому я маю певні плани на нове дослідження. 

