Всеукраїнський інтерактивний конкурс «МАН-ЮНІОР - Дослідник»
Тези творчої роботи
Тема проєкту: «Польський слід в історії Кам’янського»
Автор проєкту : Ярова Катерина Олександрівна, Комунальний заклад «Гімназія №12» Кам’янської міської ради, 8 клас,  вихованка гуртка «Європейські студії» Комунальний заклад «Будинок творчості дітей та юнацтва» Кам’янської міської ради, Дніпропетровське територіальне відділення МАН України, м. Кам’янське
Керівник : Чирва Валентина Василівна, вчитель історії «Гімназія №12»
Мета дослідження: показати внесок польської громади в економічний, культурний та релігійний розвиток міста Кам’янського в ХІХ ст. на прикладах історико-культурних пам’яток, які збереглися  в історичній частині міста.
Завдання: 1. Опрацювати джерела інформації( література, періодична преса, усні свідчення) про історію створення та існування історико-культурних споруд, збудованих представниками польської громади або за їх ініціативи.
2. Розробити історико-пізнавальний маршрут історичною частиною міста, який ознайомить майбутніх туристів з архітектурними пам’ятками, які допоможуть сформувати уявлення про вплив польської громади на розвиток та формування міста Кам’янського в ХІХ столітті.
Об’єкт дослідження: вплив та внесок польської громади  в розвиток та становлення міста Кам’янського.
Предмет дослідження: історико-культурні пам’ятки історичної частини міста ( будівлі, храми, скульптура) , створені членами польської громади або за їх ініціативи.
Швидкий розвиток села Кам’янського розпочався з появи на цих землях металургійного заводу, який був побудований в 1887 році франко-польсько-бельгійським акціонерними товариством. Розвиток заводу і став поштовхом для розбудови міста та великих змін в стилі та рівні життя кам’янчан.
Джерелами для нашого дослідження стали краєзнавчі розвідки відомих в місті краєзнавців : Олександра Слоневського та Любові Алексієвської (Кам’янської), які особливу увагу приділяють збереженню та інформуванню громадськості про наші історичні пам’ятки. 


Висновки: Створений історико-пізнавальний маршрут історичною частиною міста Кам’янського ( так звана Верхня колонія), який охоплює найбільш цікаві історико-культурні пам’ятки, споруди, дозволяє дізнатися та наочно уявити , який вплив мала  польська громада в ХІХ столітті на його формування та розвиток . Потрібно відзначити роль видатного діяча , директора-розпорядника металургійного заводу Ігнатія Ясюковича, поляка за походженням, з ініціативи та фінансової підтримки  якого і була побудована більшість цих історичних споруд.
Вплив європейського стилю та рівня життя, бачення духовних та культурних потреб працівників заводу, розбудова соціальної інфраструктури ( лікарні, освітні заклади, клуби для проведення дозвілля) поступово створили умови для подальшого розвитку та  надання Кам’янському статусу міста.
[bookmark: _GoBack]Результати нашого дослідження були опубліковані на створеному нами сайті, де з історією « польського сліду» в історії міста можуть познайомитися всі бажаючі. Новизна нашого  дослідження  полягає в виокремлені частини історії розвитку міста, її європейському етапі та зв’язку з польським впливом, нашій європейські спадщині.
Важливо зберегти та розповідати про ці історичні пам’ятки, які прикрашають наше місто і роблять його особливим та не схожим на інші промислові міста регіону.

