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Радивилів-2025
  Тема дослідницької роботи пов'язана з вивченням історії рідного міста, дослідженням його пам'яток.
Історія кожного міста – це велика пам'ять минулого, свідчення сивої давнини і трепет спогадів. Історія кожного міста – це поезія думки, що в душі плекає світлість майбуття. Зберегти історію – зберегти Україну. Кожне слово, записане з вуст, засвідчене в документах повинне закарбуватися в пам’яті. Саме це і становить актуальність нашого проєкту.
Об’єкт дослідження -  історична спадщина міста Радивилів.
Предмет дослідження – знакові історичні місця міста Радивилова.
Мета роботи – дослідити історичні пам’ятки міста Радивилова, на основі отриманих результатів створити екскурсійний маршрут.
        Мета роботи вимагає виконання таких завдань: 
        -  дослідити історичні пам’ятки міста Радивилів;
       - створити екскурсійний маршрут найцікавішими місцями рідного краю;
      - опрацювати літературу, історичні довідки, свідчення очевидців, що допоможуть якнайяскравіше представити рідний край туристам та мешканцям міста.
    Джерелами дослідження стали праці науковців, свідчення жителів міста та співробітників музею. При дослідженні використали методи: спостереження, описовий, історичний, аналізу і синтезу.
Першочерговим завданням, яке  ми ставили перед особою – дослідити знакові для історії місця міста Радивилова Дубенського району Рівненської області. Маршрут  буде містити шість зупинок:
         - Етнопарк “Ладомирія”
              - радивилівський цвинтар;
                   - церква св. Олександра Невського;
                   - Свято-Вознесенська церква ;
· каплиця св. Марії Магдалини;
· Радивилівський ліцей №2 ім. П. Г. Стрижака.
     Новизна роботи полягає в створенні екскурсійного маршруту історичними об’єктами Радивилова, западе в душу кожному, хто торкнеться скрижалів історії рідного краю.
     Практичне значення роботи: матеріали дослідження можуть бути використані на уроках історії, краєзнавства, народознавства, під час проведення виховних заходів та екскурсій, збережуть історичну пам'ять для нащадків.
     Теми духовно-культурної спадщини українського народу ми неодноразово     торкалися на уроках історії України, всесвітньої історії, виховних заходах. Вона є невід'ємною частиною нашого минулого.
   
      В результаті нашого дослідження ми змогли зробити висновок що місто Радивилів є значним осередком історичного минулого Рівненщини.  
По-перше, цю тезу доводять історичні пам'ятки містечка, які ми дослідили  при написанні цієї роботи, - храми св. Олександра Невського та Свято-Вознесенська церква, каплиця св. Марії-Магдалини, етнопарк “Ладомирія” та радивилівський цвинтар, які несуть в собі згадки про історичне минуле Радивилівщини.
По-друге, на основі цих досліджень ми створили екскурсійний маршрут найцікавішими місцями рідного краю. 
По-третє, при написанні дослідницької роботи ми опрацьовували літературу, історичні довідки, свідчення очевидців, веб ресурси, що допомогли нам найякскравіше представити рідний край туристам та мешканцям міста.
  Сподіваємося, що створений нами екскурсійний маршрут історичними об’єктами Радивилова, западе в душу кожному, хто торкнеться скрижалів історії рідного краю. 


