Тези
роботи проєктного етапу Всеукраїнського інтерактивного конкурсу
 «МАН-Юніор-дослідник-2025» у номінації «Історик-Юніор»
Тема проєкту:  « Архангело-Михайлівська церква- історична пам'ятка с.Кам'янського Арцизької громади від минулого до сьогодення» 
 Автор проєкту: Кохненко Марія Іванівна,учениця 8 класу Кам’янського ліцею з початковою школою та гімназією Арцизької міської ради Болградського району Одеської області
Керівник проєкту: Гуцан Людмила Миколаївна вчитель української мови та літератури та зарубіжної літератури , вища кваліфікаційна категорія, старший вчитель
Мета- дослідження і вивчення Архангело-Михайлівської церкви с.Кам’янського Арцизької громади.
Обргунтування обраної теми: про створення церкви і  розвиток релігійно-історичного життя кам’янчан дуже мало згадується в писемних джерелах. Тому вирішили створити цю роботу, щоб збагатити існуючі матеріали новими фактами, дослідити Архангело- Михайлівську церкву , показати , як  розвивалося релігійне життя села.
Для досягнення поставленої мети треба вирішити такі завдання:         1.охарактеризувати	  Кам’янську церкву святого Архістратига Михайла;
2.дослідити розвиток  церковно-історичного життя мешканців села;
3.проаналізувати діяльність священнослужителів, псаломщиків, старостів церкви;
  Об'єкт дослідження – церковно-історичне життя  села Кам’янського 
[bookmark: _GoBack]  Предмет дослідження  - Кам’янська церква святого Архістратига Михайла
  Збираючи матеріали та необхідну інформацію, використали такі методи роботи:
1. аналіз доступних джерел та наукової літератури;
1. порівняльно-історичний;
1. проблемно-пошуковий;
1. ретроспективний;
   Наукова новизна дослідження:
- здійснено комплексне дослідження і вивчення церковно-історичного життя села  Кам'янського ;
- зібрано й упорядковано матеріал про Архангело-Михайлівську церкву;
- зафіксовано на світлинах і атрибутовано значний за обсягом матеріал невідомих досі об'єктів Кам’янської церкви;
- опрацьовано літературу історичного і краєзнавчого характеру;
   Практична цінність : робота може бути використана у формуванні нового підходу в історичній науці при дослідженні взаємовідношень церкви і людини. Робота являє собою інтерес для широкого коло читачів, які цікавляться історією церкви.
   Висновки нашого дослідження: 1. За старовинним переказами, перша церква була дерев'яною і перебувала в північній частині села, а не в центральній, де розташована нинішня кам'яна. Створена приблизно в 1820 році. 2. Перша згадка про кам’яну церкву відноситься до 1827 році, і зустрічаємо ми її  в книзі: «Статистичний опис  Бессарабії, власне так званої або Буджака ». 3.Першим священиком Кам’янської  церкви був Кіранов Стефан Михайлович. 4. Щодо дати зведення нинішньої Архангело - Михайлівської церкви достеменно відомо: церква була побудована  в 1874 році.  Сьогодні їй 151 рік. У 1962 році церква була закрита, а  майно вивезено. 5. На прохання населення села, і за особистої ініціативи Думбрави Михайла Івановича і Кістол Дар'ї Кирилівни, почалася робота з відкриття церкви. 6. 15 липня 1988 року  Архангело-Михайлівська церква після більш ніж чверті століття мовчання, була відкрита. 7.На підставі рішення Облради від 17.04.1987 р № 167 будівля Архангело-Михайлівської церкви в с. Кам'янському визнана архітектурною пам'яткою.


 

































