ТЕЗИ
дослідницької роботи
"Дніпро козацький: від фортеці до мегаполісу"

Маршрут: Новобогородицька фортеця (Старий Кодак) -Тунельна балка – козацьке кладовище та ймовірний підземний хід
Автор проєкту: Макаренко Анастасія Олексіївна учениця 10-Б класу Середня загальноосвітня школа № 31 м.ДніпроКерівник: Летяго Вікторія Віталіївна
Актуальність роботи:Дніпро – одне з найстаріших міст України, яке має глибокий історичний зв’язок із козацтвом. Важливі події козацької доби розгорталися на території сучасного міста та його околиць. Дослідження цього періоду допомагає глибше зрозуміти історію регіону та її вплив на формування сучасного мегаполісу.
Мета дослідження:Розкрити історичне значення козацьких місць у Дніпрі та їхній вплив на розвиток міста, а також створити туристичний маршрут для популяризації цієї теми.
Об’єкт дослідження:Історичні місця, пов’язані з козацькою добою на території сучасного Дніпра, зокрема залишки Новобогородицької фортеці, старовинні поселення, монастирі та музеї.
Предмет дослідження:Роль козацьких поселень та фортифікацій у розвитку регіону, їхній сучасний стан і значення для культурної спадщини.
Практичне значення роботи:
· Екскурсійна діяльність: розробка маршруту може бути використана для туристичних поїздок.
· Освітній аспект: матеріали дослідження можуть застосовуватися в навчальних закладах для вивчення історії України.
· Культурна спадщина: підвищення інтересу до збереження історичних місць.
Новизна дослідження:
· Аналіз маловідомих козацьких місць Дніпра та їх значення в історичному контексті.
· Запропонований екскурсійний маршрут, який може бути адаптований для туристичних груп та учнів.
· Поєднання історичних фактів із сучасними реаліями міста.
Висновки
Таким чином, історичні місця, що пов’язані з козацькою добою Дніпра, не лише розповідають про важливі етапи військової історії, а й стають основою для формування культурної самосвідомості українців. Вивчення цих пам’яток дозволяє зберегти пам'ять про героїчні сторінки минулого та дає можливість вивчати історію через культурні та архітектурні пам'ятки, що є не лише національною гордістю, але й невід’ємною частиною світової спадщини.
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