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Мета дослідження - створення екскурсійного маршруту села Немирівка, ознайомлення з історичними пам’ятками села. Задля досягнення мети необхідно виконати завдання дослідження: опрацювати теоретичний матеріал з теми дослідження; проаналізувати історію села; дослідити історичні пам’ятки села. 
Об’єкт дослідження – історія розвитку села Немирівка.
Предмет дослідження – історичні пам’ятки села Немирівка.
    В останні роки значна увага приділяється вивченню історичної минувшини рідного краю. Такі дослідження активізують увагу до історії Рівненщини та спонукають сучасну молодь до вивчення забутих сторінок історичного минулого. 
      Перші відомості про Немирівку належать до поч.ХІХ ст. Відповідно до архівного запису за 1909 рік село входило до складу Радзивилівської волості, Кременецького повіту, Волинської губернії. Зараз Немирівка – це село Дубенського району Рівненської області. 
       Перший храм в Немирівці з’явився ще напередодні Першої світової війни. Але бої між російськими і австрійськими військами, що точилися при кордоні Російської імперії, тобто поряд із Немирівкою, пізніше – сутички різних політичних сил, які тут відбувалися, позначилися на долі церкви: внаслідок вибухів снарядів стіни були пошкоджені. А одного разу спалахнула пожежа, яка остаточно зруйнувала храм. Про ті часи нагадує могила “Всім полеглим у 1914 -1919 роках”. Їх хоронили ще при тій, згорілій церкві. 
        Під час німецько-радянської війни село Немирівка було окуповано гітлерівцями. Частина села згоріла під час бойових дій, було зруйновано школу.      19 березня 1944 р. Немирівку визволили бійці 172-ї стрілецької дивізії. На фронтах війни воювало 118 жителів села. З них 80 нагороджено Орденами і медалями. На їхню честь в селі встановлено обеліск.
[bookmark: _GoBack]      Відразу за селом Немирівка є хутір Пороховня. Саме тут, 83 роки назад, розстрілювали єврейське населення.  Лісовий яр став місцем страти в 1942 році гітлерівськими нацистами близько 3 тисяч мирних людей, в основному - євреїв Радивилова.  
      Два з половиною роки споруджувався меморіал у лісі неподалік Радивилова, між селом Лев'ятином і хутором Пороховнею.  На стелі меморіалу викарбувано:”На цьому місці в 1942 році було розстріляно німецькими окупантами близько 3000 тисяч мирних жителів”.
        У 1990 р. парафіяни села Немирівка побудували Свято-Покровський храм – на місці зруйнованого у 1981 р.  Розташований він у досить гарному місці, біля заплави річки Слонівки. Селяни досі згадують 29 грудня 1990 р, в яке свято вилилося відкриття храму. Приїздив архієпископ Рівненський та Острозький Іреней Спільно з священнниками сусідніх парафій він провів церемонію освячення престолу й самої церкви, взяв участь у літургії і молебні з хресним ходом. Інтер’єр храму виконано сучасними майстрами, виключно за їх вміннями і можливостями. Вже багато років настоятелем храму є отець Леонід, який закликає до добра, до віри в Бога, до святості і духовності. 
     В результаті проведеного дослідження ми отримали наступні результати: у 1990 р. у Немирівці було збудовано Свято-Покровську церкву, біля якої є пам’ятник “Всім полеглим у 1914 -1919 роках”; у селі встановлений обеліск, в пам’ять про людей, які брали участь у німецько-радянській війні; неподалік Немирівки, на хуторі Пороховня, німці розстріляли 3 тис. єврейського населення;  у травні 1990 року тут було встановлено пам'ятник безневинним жертвам геноциду.
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