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Актуальність теми полягає у вивченні фізичних властивостей та фізичних характеристик комет. По-перше, кометні ядра є реліктовою «цеглою», з якої утворилася Сонячна система. Комети зберігають первинну речовину як свідчення про ранню  стадію зародження Сонця і планет 4,6 млрд. років тому; по-друге, комети – це своєрідні індикатори фізичних умов у міжпланетному середовищі й засіб діагностики міжпланетної плазми, сонячного вітру і спалахів сонячних космічних променів; по-третє, комети – природні космічні лабораторії, в яких відбуваються унікальні фізичні явища, вивчення яких пояснює появу води на Землі; по-четверте – існує «кометна» загроза. 
Метою роботи провести аналіз фізичних характеристик комети Галлея;  обчислити  температури поверхні її ядра  в точках перигелію, афелію та швидкості у цих точках і порівняти їх з тим, що отримали космічні апарати.
Для досягнення мети були поставлені наступні завдання: 
1. використовуючи дані космічних місій до комети Галлея, провести аналіз фізичних характеристик;
2. обчислити радіаційну температури, температури в афелії та перигелії, та їх порівняти використовуючи дані отримані за останні 45 наближень комети Галлея до Сонця;
3. за цими даними обчислити швидкість в афелії та перигелії.
Об’єктом дослідження є комета Галлея, до якої були здійснені космічні місії.
Предметом дослідження є температура ядра комети та її швидкість.
Методи дослідження в роботі використані такі: пошуковий по наявній науковій літературі із аналізом знайденого матеріалу, порівняння, класифікація, аналіз результатів обробки даних.
У науковій роботі проведено вивчення орбітальних та фізичних характеристик комети Галлея, яка була об’єктом космічних місій на основі апаратів, що робили дослідження біля ядра даної комети. Всі обчислення проводилися в середовищі Microsoft Excel. Поскільки існує така стаття, де розраховані приблизні дати перигелію комети Галлея починаючи з 1404 року до нашої ери і до 1986 року нашої ери. За цей період було приблизно 45 наближень цієї комети до Сонця. Тому було цікаво вивчити як змінювалася температура в перигелії і афелії, яка була швидкість під часу руху в цих точках за даний період часу і порівняти це з супутниковими даними.  
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